Парламентська асамблея ГУАМ
(довідка)

	 

	Голови парламентів Азербайджанської Республіки, Грузії, Республіки Молдова й України, на установчому засіданні, що відбулося у м. Києві 23 вересня 2004 року, підписали Декларацію про створення Парламентської асамблеї ГУАМ.

ПА ГУАМ заснована задля:

· подальшого зміцнення принципів демократії і верховенства права, забезпечення поваги основних прав і свобод людини, а також розвитку ринкової економіки в країнах ГУАМ;

· активізації дружніх відносин і співробітництва між парламентами країн ГУАМ;

· сприяння соціально-економічному розвиткові, розширенню торговельно-економічних зв'язків, розбудові й ефективному використанню транспортно-комунікаційних магістралей;

· зміцнення регіональної безпеки, боротьби з міжнародним тероризмом, організованою злочинністю і незаконним обігом наркотиків;

· поглиблення співпраці в галузі науки, культури і гуманітарній сфері;

· розвитку договірно-правової бази співробітництва в рамках ГУАМ;

· сприяння реалізації рішень, прийнятих Главами держав ГУАМ;

· сприяння взаємодії парламентаріїв країн-учасниць ГУАМ у різних структурах міжпарламентської взаємодії.

Асамблея складається з членів парламентських делегацій держав – учасниць Ялтинської Хартії ГУАМ від 7 червня 2001 року і підписантів Декларації про створення Парламентської асамблеї ГУАМ від 23 вересня 2004 року.

У випадку припинення повноважень депутата в національному парламенті його членство в Асамблеї припиняється після обрання або призначення наступника. Склад національних парламентських делегацій формується з шести представників. 

Робочими органами Асамблеї є Бюро Асамблеї і Комітети Асамблеї.

Бюро Асамблеї складається з голів національних парламентських делегацій та приймає свої рішення на основі консенсусу. Засідання Бюро проводяться один раз на рік перед сесією Асамблеї. За пропозицією Голови або не менше двох національних парламентських делегацій можуть проводитися позачергові засідання. 

Асамблея проводить свої сесії один раз на рік. Кворум засідання Асамблеї досягається за умови присутності всіх національних парламентських делегацій. Кожна національна парламентська делегація має один голос. Рішення Асамблеї приймаються консенсусом у формі: резолюцій; рекомендацій Раді Міністрів закордонних справ країн – учасниць ГУАМ; директив робочим органам Асамблеї.

Асамблея включає чотири комітети:

1) Комітет з політичних, правових питань та міжрегіонального співробітництва;

2) Комітет з торговельно-економічних питань;

3) Комітет з питань регіональної безпеки

4) Комітет з питань науки, культури, освіти та екології.

Бюро затверджує склад комітетів. Члени комітетів пропонуються національними делегаціями з урахуванням збалансованого складу комітетів. У випадку відсутності члену комітету, його місце може бути зайнято іншим членом тієї ж національної делегації. Однак ніхто з членів делегації не може мати більше одного голосу. Комітети можуть обговорювати будь-які питання діяльності ГУАМ, що входять до сфери їхньої компетенції. Комітети розглядають усі питання, передані ним відповідно до рішення, прийнятого Асамблеєю або Бюро. Комітети обговорюють доповіді, представлені основними доповідачами, і приймають рішення стосовно проектів резолюцій (рекомендацій, директив). Засідання комітету скликає його Голова під час щорічної сесії Асамблеї. Комітет обирає доповідача, який відповідає за підготовку доповіді для комітету і представлення відповідного проекту резолюції. Комітет обговорює доповідь і приймає резолюцію (рекомендацію, директиву) для схвалення Асамблеєю. 

Офіційними мовами Асамблеї є англійська і російська.

Взаємини між ПА ГУАМ та іншими органами ГУАМ базуються на положеннях Ялтинської Хартії ГУАМ від 7 червня 2001 року. 

У взаємодії з іншими органами ГУАМ може організовувати спільні заходи з метою подальшого розвитку співробітництва в рамках об’єднання. На запрошення інших органів ГУАМ представники можуть брати участь у їхніх засіданнях, обмінюватися інформацією. За рішенням Асамблеї парламентам держав, що мають статус спостерігача в ГУАМ, може надаватися статус спостерігача в Асамблеї. Звіти про засідання Асамблеї, Бюро і комітетів, що містять інформацію про учасників і прийняті рішення, зберігаються в Інформаційному офісі ГУАМ. Національні делегації одержують копії звітів.
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