Конференція комітетів з європейських справ національних парламентів держав-членів ЄС (COSAC)

(Інформаційна довідка)

COSAC - Конференція представників комітетів національних парламентів держав-членів ЄС, які опікуються питаннями ЄС, а також представників Європейського Парламенту (ЄП). 

Організація була заснована в 1989 році з ініціативи Лорана Фабіуса [Laurent Fabius], тодішнього Президента Національних Зборів Франції та члена Європарламенту. 

COSAC – є майданчиком для зустрічей, особистих контактів та обміну інформацією між парламентарями держав-членів та депутатами Європейського Парламенту. Держава-член ЄС може делегувати до участі в пленарному засіданні не більше шести парламентарів, тоді як країна-кандидат – не більше трьох. Делегація Європейського Парламенту на засіданні COSAC очолюється Віце-Президентом ЄП, відповідальним за зв’язки з національними Парламентами.

Засідання COSAC  відбуваються двічі на рік в державі-члені ЄС, яка на час засідання є головуючою в Раді ЄС. До участі в засіданнях COSAC в якості спостерігачів запрошуються також представники країн-кандидатів на вступ до ЄС. 

COSAC була офіційно визнана документом під назвою «Протокол про роль національних парламентів у Європейському Союзі»  Амстердамського договору, укладеного главами держав і урядів у червні 1997 року. 

Відповідно до статті 10 Протоколу COSAC  «може подавати  будь-які Пропозиції, які на її (Конференції) думку потребують уваги Європейського Парламенту, Ради та Комісії. 

Відповідно до Протоколу, заключними документами засідань є Висновки та Пропозиції. Висновки та Пропозиції  COSAC не мають юридично зобов’язуючої сили як для національних парламентів так і для євроінституцій, яким ці Рекомендації адресуються. Процедура розгляду, внесення пропозицій та ухвалення заключних документів прописана в Регламенті COSAC.

Конференція окрім проведення своїх регулярних засідань, може організувати міжпарламентські тематичні конференції з конкретних питань, як, наприклад, питання  спільної  зовнішньої і безпекової політики ЄС. 

