ДЕКЛАРАЦИЯ

о создании Парламентской ассамблеи ГУАМ
Мы, Председатели Парламентов Азербайджанской Республики, Грузии, Республики Молдова и Украины,

принимая во внимание высокую значимость сотрудничества в рамках ГУАМ;
желая содействовать его дальнейшему развитию в интересах народов Азербайджанской Республики, Грузии, Республики Молдова и Украины;
признавая, что сотрудничество в рамках ГУАМ может внести вклад в укрепление суверенитета, независимости, территориальной целостности государств-участниц ГУАМ, содействовать мирному урегулированию конфликтов и улучшить благосостояние их народов;
стремясь к дальнейшему развитию сотрудничества в рамках ГУАМ в политической, экономической, правовой и иных областях;
полагая, что важным вкладом в развитие и повышение эффективности сотрудничества является совместная деятельность Парламентов государств-участников ГУАМ, направленная на сближение их национальных законодательств и создание надлежащих механизмов для ее успешного осуществления;
подтверждая приверженность принципам сотрудничества, определенным в Ялтинской Хартии ГУАМ (7 июня 2001 г.), 

согласились создать парламентский орган, в состав которого входят парламентарии стран-участниц с целью:
дальнейшего укрепления принципов демократии и верховенства права, обеспечения уважения основных прав и свобод человека и развития рыночной экономики в странах ГУАМ;
развития дружеских отношений и сотрудничества между Парламентами стран ГУАМ;

содействия социально-экономическому развитию, расширению торгово-экономических связей, развитию и эффективному использованию транспортно-коммуникационных магистралей;

укрепления  региональной безопасности, борьбы с международным терроризмом, организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков;

развития    сотрудничества    в    области    науки,    культуры    и гуманитарной сфере;

развития   договорно-правовой   базы   сотрудничества   в   рамках ГУАМ;
содействия реализации решений, принятых Главами государств ГУАМ;

способствования взаимодействию парламентариев стран-участниц ГУАМ в различных структурах межпарламентского сотрудничества,

и назвать этот орган "Парламентская ассамблея ГУАМ" (ПА ГУАМ), а также рассмотрели и утвердили "Правила Процедуры ПА ГУАМ".

Совершено в г.Киеве 23 сентября 2004 года на английском и русском языках, по 4 (четыре) экземпляра на каждом, причем все экземпляры имеют одинаковую силу.  

За Милли Меджлис Азербайджанской Республики

За Парламент Грузии

За Парламент Республики Молдова

За Верховную Раду Украины

