З А У В А Ж Е Н Н Я

до проекту Закону України

“Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо охорони інтелектуальної власності”

(реєстраційний № 1296)

У Головному юридичному управлінні повторно розглянуто допрацьований та підготовлений до другого читання проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони інтелектуальної власності”. У зв’язку з наявністю у ньому неузгодженостей, про які йшлося у довідці Головного управління від 17.11.03 №07/2-621, вважаємо за доцільне ще раз звернути увагу на таке.

Зазначений проект розроблявся Кабінетом Міністрів України до прийняття Верховною Радою України Цивільного та Господарського кодексів України (набирають чинності з 1 січня 2004 року). 

Метою розроблення проекту було приведення норм окремих Законів України у відповідність до норм Закону України “Про авторське право і суміжні права”. Проте, на сьогодні відповідні норми  Закону України “Про авторське право і суміжні права”, прийнятого у 2001 році, безперечно самі потребують перегляду та узгодження з нормами прийнятих Цивільного та Господарського кодексів України. 

Тому запропонований проект як такий, що був розроблений на виконання Закону України “Про авторське право і суміжні права” та містить норми, що переважно не відповідають нормам вищезазначених Кодексів, на нашу думку, втратив актуальність. 

Зважаючи на наведене, вважаємо, що проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони інтелектуальної власності” слід відхилити.
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