ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України "Про створення робочої групи Верховної Ради України

"Робоча група з питань фінансово-економічного обгрунтування джерел і механізму відновлення заощаджень громадян України"

Сьогодні в Україні залишається актуальною проблема щодо здійснення державних гарантій відновлення заощаджень громадян України. У нашій державі при Кабінеті Міністрів створені ряд спеціальних комісій та груп. Їх діяльність грунтується на відповідних законодавчих актах та розпорядженнях виконавчої влади. Водночас нагальною потребою є  вдосконалення відповідної нормативно-правової бази, особливо це необхідно в частині її реального фінансового забезпечення. Група народних депутатів в ході розгляду проекту Закону України "Про внесення змін та доповнень до Закону України "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" прийшла до висновку, що проект Закону потребує доопрацювання. Головний недолік вказаного законопроекту та Закону України "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України" відсутність фінансово-економічного обгрунтування розрахунків джерел повернення заощаджень громадянам України. Тому є нагальна потреба в пошуку до діючих на сьогодні джерел фінансування додаткових, якими могли би бути: кошти від приватизації державних підприємств: 

кошти, отримані від частки акцій держави, розміщених в акціонерних підприємствах;

кошти від державної частки колишніх державних спеціалізованих банків та Ощадного Банку;

кошти від існуючих спеціальних податків та можливе введення нових податків;

кошти від здійснення операцій з державними цінними та інші кошти.

Для підготовки та опрацювання необхідних законодавчих документів з цього питання та подальшого постійного контролю за їх виконанням після прийняття Верховною Радою доцільно створити робочу групу Верховної Ради України, до якої ввійдуть народні депутати України, члени комітету з питань бюджету, комітету з питань соціальної політики та праці, комітету у закордонних справах, комітету з питань економічної політики, управління народного господарства, власності та інвестицій, спеціальної контрольної комісії  з питань приватизації, представники державних органів: Державної податкової адміністрації, Кабінету Міністрів України, міністерств та відомств, співробітників науково-дослідних інститутів та навчальних закладів, фахівці.

Пропонується назва робочої групи: "Робоча група з питань фінансово-економічного обгрунтування джерел і механізму відновлення заощаджень громадян України".


Метою діяльності робочої групи є:

–    підготовка фінансово-економічного обгрунтування існуючих та додаткових фінансових джерел щодо механізму повернення громадянам грошових заощаджень, страхових внесків громадян України, які були на рахунках установ Ощадного банку СРСР та державного страхування СРСР станом на 2 січня 1992 року;

(  підготовка та опрацювання відповідних законодавчих документів;

(  визначення цільових джерел фінансування в межах Державного бюджету на цільове фінансування витрат, пов'язаних з виконанням  Закону України "Про державні гарантії відновлення заощаджень громадян України";

(     постійний контроль за дією механізму відновлення в розрізі визначених джерел і об'єктів їх виконання за виконанням прийнятих Верховною Радою України законодавчих документів з питання повернення громадянам грошових заощаджень, страхових внесків, які були на рахунках установ Ощадного банку СРСР та державного страхування СРСР станом на 2 січня 1992 року.
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