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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про вино”

Урядом України приймаються заходи щодо відновлення виноробної галузі. Але велику занепокоєність викликає те, що останнім часом розпочалась масова фальсифікація вин. В торгівлі з'явились підробки популярних марок кримських вин, аналогічні випадки мають місце і в багатьох інших регіонах України.

Питання це має велике державне значення. Якщо не зупинити фальсифікацію вин, то українські вина перестануть користуватись попитом як на внутрішньому ринку, так і за кордоном.

Майже у всіх виноградо-виноробних країнах виготовлення і продаж виноградних вин регламентується спеціальними законами, які захищають вина від фальсифікації і водночас перешкоджають завозу імпортних фальсифікатів.

Законодавці багатьох країн не випадково виділили з усієї маси продовольчих товарів і алкогольних напоїв тільки виноградні вина, як об'єкт державного захисту від злочинних посягань на їх якість.

Дійсно, якщо якість інших продовольчих товарів та алкогольних напоїв піддається візуальному і смаковому контролю покупця і однозначно характеризується такими конкретними показниками як вміст сухих речовин, спирту, цукру та інших компонентів, то у виноробстві цього недостатньо.

Наприклад, високу якість марочних вин вирішує їх походження - сорти винограду, місце вирощування виноградних лоз, ступінь зрілості і якість сировини. Ці властивості вин не мають об'єктивних кількісних показників і тому доказ фальсифікації вин "за походженням" є, по суті, безперспективною справою. Навіть наброджений спирт в винах може бути не виноградного, а бурякового походження.

Саме ці обставини притягують любителів легкої наживи до виноградних вин, як товару, що дорого коштує і який можна без особливих зусиль підробляти добавленням дешевих наповнювачів або просто води з подальшим доведенням фальсифікатів до необхідної міцності і солодкості. Як правило, спеціально виготовлені фальсифікати "підганяються" під вимоги державних стандартів, які не можуть врахувати усіх тонкощів походження вин. Знаходяться умільці, які при виготовленні фальсифікатів взагалі обходяться без винограду, використовуючи для свого виробництва настої на виноградних вичавках.

Крім води, цукру, спиртових розчинів різного походження, в тому числі і технічних спиртів, кислот, плодово-ягідних матеріалів і екстрактів, рослинних інгредієнтів, фальсифікатори користуються шкідливими для здоров'я есенціями, синтетичними ароматизаторами і консервантами, наявність яких іноді важко виявити.

Несумлінному підприємцю вигідно переробляти більш дешевий незрілий виноград, а недостачу природної цукристості в ньому поповнювати буряковим цукром або спиртом. Практикується необгрунтоване використання цукру для підвищення міцності столових вин, або їх підспиртовування, а потім ця продукція реалізується під виглядом натуральної.

Дешеві фальсифікати можуть витіснити з ринку більш дорогі натуральні вина і знизити економічну зацікавленість виробництва натуральної продукції. Стане невигідно вирощувати цінні сорти винограду, які мають, як правило, помірну врожайність. Такі сорти будуть викорчовуватися, а якісне виноробство вироджуватися.

Все це говорить про те, що аналіз готових вин, на основі загальних для всіх продовольчих товарів санітарних норм і правил, далеко не завжди дозволяє виявити фальсифікацію вин, сховану в процесі виробництва. Через це, державний контроль у виноробстві повинен здійснюватись на усіх етапах виробництва, починаючи від сировини. Потім контроль повинен продовжуватися у сфері торгівлі, де також має місце фальсифікація вин.

В умовах роздержавлення виноробства такий контроль можуть забезпечити лише спеціальна компетентна служба в центрі і на місцях, яка має законодавчу базу для своєї діяльності і технічні засоби для поглибленого аналізу вин.

Закордонна і дореволюційна практика показали, що безконтрольне виробництво завжди породжувало криміногенну ситуацію і масову фальсифікацію вин, наносило великої шкоди державним інтересам і супроводжувалось отруєнням людей.

Оскільки в умовах державної монополії можливість фальсифікації вин практично виключалась, наше адміністративне і кримінальне законодавство виявилось непідготовленим до змін, які зараз відбулися, що дозволяє фальсифікаторам безкарно розвертати свою діяльність. Діюче законодавство не містить спеціальних правових норм відповідальності за фальсифікацію вин. Останнім нормативним актом з цього питання була постанова СНК УРСР від 25 листопада 1921 року "Про відповідальність за порушення декрету про продаж виноградних вин", де вказувалось, що за виробництво, продаж, зберігання в торгівлі або на промисловому підприємстві вин, які мають шкідливі речовини, а також виготовлення їх із порушенням правил виробництва, винні підлягають покаранню.

Зараз, коли країна знаходиться на порозі цивілізованого ринку, фальсифікована продукція призведе до втрати конкурентоспроможності українських вин навіть на внутрішньому ринку, деградації вітчизняного виноробства.

З метою ефективної боротьби з підробкою вин проект Закону України "Про вино":

установлює поняття про вина, їх натуральність і регламенти, порушення яких може привести до фальсифікації вин;

вводить юридичне поняття фальсифікації вин і її різновидності;

передбачає відповідальність за порушення правил виробництва вин і їх фальсифікацію;

забезпечує виконання Закону створенням Державної інспекції по виноробству та виноградарству;

охороняє матеріальні інтереси споживачів, їх здоров'я та життя від можливого отруєння фальсифікатами;

сприяє виявленню неплатників податків.

Впровадження цього Закону дозволить підтримати нашого товаро​виробника, захистити внутрішній ринок від закордонних і вітчизняних сурогатів, які нині заполонили торговельні підприємства, забезпечити щорічні додаткові надходження до державного бюджету.

