Комітет з питань економічної політики,

       управління народним господарством,

                                    власності та інвестицій

У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про власність” (реєстраційний № 2030) і висловлюється наступне.


Як зазначено у Прикінцевих положеннях цього проекту Закону, він набирає чинності через шість місяців після його опублікування. На той час вже набере чинності (з 1 січня 2004 року) Цивільний кодекс України, в якому  врегульовані загальні положення про право інтелектуальної власності.

До того ж, у зв’язку з тим, що норми Закону України “Про власність”, який прийнято ще в 1991 році, втратили актуальність, а також суперечать Конституції та Цивільному кодексу України, то у даний час на розгляді у Комітеті Верховної Ради України з питань правової політики знаходиться поданий Кабінетом Міністрів України проект Закону про визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Цивільного кодексу України (реєстраційний № 4224), яким пропонується, зокрема, визнати таким, що втратив чинність Закон України “Про власність”.

Враховуючи наведене, вважаємо, що проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про власність” підлягає відхиленню.
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