ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України

“Про державну підтримку соціального розвитку села"

Освіта та охорона здоров'я населення є високопріоритетними напрямками для будь-якої розвиненої країни. На жаль, в Україні, і особливо у сільських населених пунктах, є значні проблеми з функціонуванням установ освіти та медичного забезпечення. Надзвичайно поширеною є недоукомплектація сільських шкіл викладачами, що призводить до того, що викладачі змушені викладати непрофільні предмети, і це негативно відбивається на якості освіти. Брак вчителів у сільських школах значною мірою спричинений небажанням молодих спеціалістів повертатися для роботи в сільських установах освіти. Понад 70% випускників вищих педагогічних закладів не повертаються до села, надаючи перевагу праці в установах освіти, розміщених у містах. Ця тенденція насамперед спричинена низькими доходами сільських вчителів та слабкою матеріально-технічною базою сільських шкіл порівняно з міськими. Понад 90% сільських шкіл мають 2 або менше комп'ютери на школу, тоді як в більшості міст України кожна школа має мінімум один повністю облаштований комп'ютерний клас. Внаслідок значної різниці між обсягами надходжень до сільських та міських бюджетів та малою кількістю учнів у сільських школах середня заробітна плата викладачів сільських шкіл в середньому на 15-20% менша від середньої заробітної плати викладачів міських шкіл. Значні проблеми з комплектуванням висококваліфікованим персоналом мають сільські фельдшерські пункти. 

Основним завданням цього Закону є державна підтримка відродження та соціального розвитку села, розвитку сільської інфраструктури, в тому числі створення  сприятливих  умов  для розвитку сільської освіти та медичного обслуговування. Закон конкретизує гарантії соціальних прав громадян, встановлені статтями 47, 49 та 53 Конституції України.

Через нерозвинуту інфраструктуру малих населених пунктів, зокрема складну ситуацію з шкільною освітою та медичним забезпеченням, випускники вищих та середніх спеціальних закладів відмовляються працювати на селі. Дипломовані спеціалісти намагаються дати своїм дітям якісну освіту та медичне обслуговування, і тому залишаються жити у містах, де соціальна інфраструктура більш розвинута, ніж на селі. Для підвищення привабливості праці в установах сільської освіти та медичного обслуговування законопроектом передбачено запровадження 25% надбавки до посадового окладу викладачів шкіл та працівників державних медичних закладів, які працюють у сільських населених пунктах. Також законом встановлено, що заробітна плата викладачів шкіл та працівників державних медичних закладі не може бути меншою за середню по галузі. Для підвищення життєвого рівня сімей, що виховують чотирьох або більше дітей та мешкають у сільській місцевості, запроваджено щомісячну матеріальну допомогу у розмірі двох мінімальних заробітних плат, що виплачується батькам або опікунам дітей.

Для створення сприятливих умов для залучення випускників вищих та середніх спеціальних медичних та педагогічних закладів до роботи в установах сільської освіти та медичного забезпечення запроваджено надання пільгових кредитів на купівлю або будівництво житла. Якщо одержувач кредиту продовжує працювати в установах сільської освіти або сільського медичного забезпечення протягом 15 років, йому списується 30% боргу. Таким чином створюються сприятливі умови для залучення молодих спеціалістів до роботи на селі.

Впровадження Закону сприятиме припливу молодих кадрів до сільських установ освіти та медичного забезпечення, покращить мотивацію викладачів та медиків до роботи на селі, і таким чином збільшить якість сільської освіти та медичного забезпечення.

Реалізація цього Закону значно покращить якість освіти та медичного забезпечення в сільських населених пунктах, і хоча прийняття Закону призведе до збільшення видатків з Державного бюджету України, ці видатки є інвестиціями в людський капітал, що сприятимуть економічному зростанню та відповідному збільшенню бюджетних надходжень.
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