До № 2108 від 22.12.2003 р.,

Президент України

В И С Н О В О К

на пропозиції Президента України до Закону України

“Про внесення змін до деяких законів України”

(До № 2108 від 22.12.2003 р.)

Президент України вважає передчасним й таким, що не відповідає реальним фінансовим можливостям, прийнятий Верховною Радою України Закон України щодо встановлення додаткових гарантій педагогічним, науково-педагогічним та медичним працівникам, які працюють в державних та комунальних закладах, і зокрема розташованих в сільській місцевості. 

Головне науково-експертне управління вважає за необхідне погодитись із аргументацією Президента України щодо відсутності фінансового  обґрунтування надання додаткових соціальних гарантій  вказаним категоріям працівників. Крім того, на наш погляд, слушною також є аргументація про недоцільність ставити питання про підвищення матеріального забезпечення цих працівників з огляду на неповну реалізацію вже існуючих норм у цій сфері (ст. 57 Закону України “Про освіту”,  ст. 77 Основ законодавства України про охорону здоров'я). Законом України “Про Держаний бюджет України на 2004 рік”  дію окремих норм цих статей призупинено. 

Як зазначалось у висновку Головного управління до проекту цього Закону (від 30.10.2002 р.) більш виваженим було б повернутись  до вирішення питання про розширення виплат педагогічним і медичним працівникам після  повного забезпечення дії вказаних нормативних положень. 

Керівник Головного управління


                   А.МАЦЮК

Вик.: О.Тімофеєв, 235-79-07;

          І.Лаврінчук, 235-79-12.

