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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

До проекту Закону України “Про єдиний соціальний податок”

          Необхідність прийняття цього законопроекту зумовлена необхідністю стимулювання підвищення розмірів заробітних плат у народному господарстві України. З прийняттям Закону “Про податок на доходи фізичних осіб” стримуючим фактором з підвищення заробітної плати на підприємствах та в організаціях буде велике навантаження на фонд оплати праці у вигляді соціальних відрахувань.

           Представлений законопроект передбачає об’єднання основних відрахувань до загальнообов’язкових державних соціальних фондів та державного пенсійного фонду до єдиного соціального податку, та передбачає регресивною ставку цього податку в залежності від рівня сплачуємої заробітної плати

           На цей час рівень відрахувань до основних соціальних фондів дорівнює 37 відсотків до суми заробітної плати 2200 гривень на місяць. Сума, що перевищує 2200 грн. не підлягає заліку для розрахунку відрахувань.

Запропонований законопроект пропорційно знижує ставки до рівня заробітної плати 2000 гривень на місяць, та передбачає сплату єдиного соціального податку з сум, що перевищує 2000 гривень на місяць на рівні 4,8 відсотки. 

