Пояснювальна записка

до проекту Закону України

„Про внесення змін до Закону України „Про електроенергетику”

Необхідність внесення змін до Закону України „Про електроенергетику” обумовлена відсутністю на теперішній час законодавчої бази, яка б визначала порядок забезпечення екологічно небезпечних технологічних процесів мінімально необхідним рівнем електропостачання за відсутності її оплати. 

З одного боку, структура промислового виробництва, яка залишилася Україні у спадок від радянського міжрегіонального розподілу праці, з застарілими технологіями, а з іншого - розвиток ринкових відносин у господарському комплексі та посилення конкуренції на світових ринках стали чинниками, що досить часто призводять до занепаду, банкрутства  або закриття підприємств із енергоємними технологіями. Серед них є багато таких, які мають у своєму складі небезпечні для життя людини і навколишнього середовища технологічні процеси, використовують небезпечні або шкідливі матеріали та речовини та вимагають у зв’язку з цим безперервного електропостачання. 

У багатьох випадках внаслідок неплатоспроможності таких суб’єктів господарювання енергопостачальні компанії не отримують кошти за поставлену електроенергію та, як результат, не забезпечують стовідсоткову оплату за електроенергію, закуплену на оптовому ринку електроенергії.   Це спричиняє недоотримання  коштів енергогенеруючими компаніями за вироблену ними електроенергію, погіршує їх фінансово-економічний стан аж до банкрутства, унеможливлює розрахунки за  паливо (передусім, за вітчизняне вугілля). Безвідповідальне ставлення до енергозабезпечення неплатоспроможних екологічно небезпечних підприємств стає таким чином однією з головних причин погіршення стану як підприємств енергетики, так і вугільної галузі. У свою чергу, відключення згаданих споживачів від електропостачання може спровокувати екологічні та техногенні катастрофи з територіями уражень як на рівні регіонів, так і  держави в цілому, що є неприйнятним з усіх точок зору. 

 
З метою врегулювання питання оплати за електроенергію, спожиту на підтримання небезпечних технологічних процесів на неплатоспроможних або закритих підприємствах, створення правових та економічних засад, спрямованих на забезпечення  екологічної безпеки діяльності підприємств згідно з вимогами Законів України „Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру”, „Про охорону навколишнього природного середовища”, пропонується внести відповідні зміни до Закону України „Про електроенергетику”, суть яких полягає у визначенні гарантованих джерел фінансування екологічної броні.  Оскільки саме держава має забов’язання перед своїми громадянами із захисту їх життя та здоров’я, проблему може бути вирішено лише через планування відповідних видатків Державного бюджету. При цьому, якщо споживач-неплатник, що має екологічну броню, перебуває в державній власності,  прямі зобов’язання держави з оплати його екологічної броні електроспоживання спонукатимуть відповідні органи виконавчої влади до пошуку ефективних рішень щодо розв’язання проблем, що спричиняли несплатоспроможність підприємства (у т.ч. шляхом пошуку ефективного власника).  Для споживачів-неплатників недержавної форми власності, регресна вимога з боку держави щодо сплати вартості екологічної броні електропостачання може стати ефективним засобом, що спонукатиме власника сплачувати за спожиту електроенергію, через загрозу реприватизації. 


Нагляд за визначенням екологічної броні передбачено здійснювати Державною інспекцією з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної та теплової енергії, оскільки екологічна броня за сенсом є частиною аварійної броні, а згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 07.08.96  №929 до повноважень Державної інспекції з енергетичного нагляду за режимами споживання електричної та теплової енергії віднесено нагляд за складанням актів про встановлення аварійної та технологічної броні електропостачання і відповідністю визначених величин цієї броні електропостачання технології виробництва споживачів та фактичним обсягам їх електроспоживання. 

