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До № 2159 від 12.11.02 р.,

н.д. В.Хомутинник

В И С Н О В О К

на проект Закону України "Про забезпечення

молоді першим робочим місцем"

(№ 2159 на заміну від 12.11.02 р.)

Законопроектом передбачається запровадження механізму надання дотацій роботодавцям, які здійснюють забезпечення молоді першим робочим місцем.

Головне науково-експертне управління підтримує законодавчу пропозицію, спрямовану на підтримку підприємств, установ, організацій, що здійснюють працевлаштування молодих громадян. 

Вважаємо за необхідне зазначити, що більшість зауважень, висловлених науково-експертним управлінням у висновку № 16/3-1006 від 07.10.2002 р.  на попередній проект № 2159 від 05.09.2002 року були враховані автором при підготовці законопроекту на заміну.

Водночас, необхідно звернути увагу на положення, що залишилися неврахованими.

Передусім, на наш погляд, назва законопроекту має більш повно відповідати   його сутності, оскільки він переважно стосується механізму надання дотацій роботодавцям, які здійснюють забезпечення молоді першим робочим місцем.

Зазначаємо також, що відповідно до статті 30 Закону України "Про загальнообов‘язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" порядок надання роботодавцю дотації на створення додаткових  робочих місць для працевлаштування безробітних встановлюється   спеціально   уповноваженим   центральним  органом виконавчої  влади  у  сфері  праці  та  соціальної   політики   за погодженням з правлінням Фонду загальнообов‘язкового державного соціального страхування на випадок безробіття. Тому, на наш погляд, і встановлення порядку надання дотацій роботодавцям для забезпечення молоді першого робочого місця доцільно віднести до повноважень зазначених органів.

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект  може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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