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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Адміністративного процесуального 

Кодексу України
1. Обґрунтованість необхідності, цілі і завдання проекту Кодексу.

У процесах реформування українського суспільства надзвичайно важливе місце посідає проведення адміністративної реформи та реформи адміністративного права. Потреба в її прискоренні та проведенні стала вкрай актуальною після вступу України до Ради Європи, з яким пов’язане прийняття державою ряду зобов’язань, в тому числі у правовій сфері.

Головною метою реформи правової системи є найповніше забезпечення конституційних засад організації державної влади, принципу верховенства права, гуманістичних вимог щодо діяльності держави.

 У вирішені цих завдань велике значення мають різні галузі права, але вирішальну роль мають відігравати такі фундаментальні галузі публічного права, як конституційне та адміністративне право, реформа якого здійснюється в Україні одночасно з адміністративною реформою.

Одним із пріоритетів зазначених реформ є розроблення проекту Адміністративного процесуального кодексу України, метою якого є запровадження в Україні адміністративного судочинства та утворення відповідно до вимог Конституції Укрїни та Закону України  “Про судоустрій України” адміністративних спеціалізованих судів. 

При розробленні проекту Кодексу враховувалися положення Конституції України щодо правового регулювання суспільних відносин у сфері судового захисту прав людини і громадянина у правовідносинах з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, їх посадовими чи службовими особами, а також щодо створення спеціалізованих судів України.

Запровадження адміністративного судочинства в Україні є необхідним з таких правових підстав:

1) адміністративне судочинство в демократичній, правовій державі є механізмом судового захисту та законних інтересів прав фізичних і юридичних осіб у разі  їх порушення рішеннями, діями чи бездіяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадовими чи службовими особами (частина друга статті 55 Конституції України);

2) створення спеціалізованих судів (статті 126 та 127 Конституції України);

3) чинний Закон України “Про звернення громадян” і норми окремих глав Цивільного процесуального кодексу України, що регулюють окреме провадження у сфері судового захисту прав і свобод громадян, є недостатніми для належного правового захисту громадян, а також містять норми, які за своїм змістом виникають із адміністративно-правових відносин, які за своїм походженням і характером прав, регулюють вирішення публічно-правових спорів. Судочинство щодо публічно-правових відносин має свої особливості, яких немає у цивільному процесі, та які потребують окремого правового регулювання. Крім того, специфіка розгляду справ, що випливають із публічно-правових відносин, вимагає створення нових організаційно-правових форм і наявності особливої суддівської кваліфікації у цій сфері.

Зважаючи на виняткову роль адміністративної юстиції у житті громадянського суспільства, проект Адміністративного процесуального кодексу України передбачає, що завданням адміністративного судочинства є захист законних прав і свобод громадян, прав і законних інтересів підприємств, установ, організацій всіх форм власності, у стосунках із органами державної влади, органами місцевого самоврядування, посадовими чи службовими особами.

Предметом оскарження в адміністративний суд можуть бути нормативно-правові акти й рішення, в тому числі нормативні акти органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, а також дії або бездіяльність цих органів, які на думку фізичних осіб чи інших суб’єктів публічно-правових відносин, порушують або обмежують права та свободи людини і громадянина.

Поновлення прав громадян та інших суб’єктів публічно-правових відносин є основним видом провадження в адміністративних судах. Незалежні адміністративні суди будуть відігравати особливу роль у формуванні демократичної, соціальної, правової держави, що керується конституційними принципами й захищає права та свободи людини і громадянина. Саме це й зумовлює необхідність їх створення.

З  урахуванням  вищезазначеного  та досвіду діяльності адміністративних судів інших країн, зокрема, Федеративної Республіки Німеччини, Іспанії, Естонії, Польщі, Росії, а також з урахуванням пропозицій та зауважень міністерств, інших центральних органів виконавчої влади України, окремих науковців тощо робочою групою під керівництвом Першого заступника Голови Верховного Суду України В.С.Стефанюка підготовлено проект Адміністративного процесуального кодексу України.


Проект також пройшов правову експертизу ОБСЄ в Україні, в рамках проекту “Створення модельних адміністративних судів”. Пропозиції, одержані в результаті цієї експертизи, знайшли своє відображення в проекті Кодексу.


2. Загальна характеристика та основні положення проекту Кодексу.

Призначенням проекту Кодексу є встановлення повноважень та визначення компетенції адміністративного суду, порядок і форми звернення  до   нього, а також   порядок   здійснення адміністративного судочинства.


За структурою проект Адміністративного процесуального кодексу України складається з дев‘яти розділів, в які об’єднано тридцять сім глав.


У розділі І “Загальні положення” виписані норми загального характеру, що застосовуються до всіх правовідносин у сфері адміністративної юстиції і які відображають основні засади адміністративного судочинства. Зокрема, в них визначено призначення Адміністративно процесуального Кодексу України, принципи здійснення правосуддя адміністративним судом, якими є: верховенство права; законність; здійснення адміністративного судочинства тільки судом; незалежність суддів адміністративного суду і підпорядкування їх тільки закону; офіційність дослідження та з’ясування обставин справи; рівність учасників судового процесу перед законом і адміністративним судом, забезпечення учасникам судового процесу права на правову допомогу; гласність судового процесу та його повного фінансування технічними засобами; змагальність сторін; право на оскарження судового рішення, а також обов’язковість рішень адміністративного суду. Цим розділом передбачено визначення понять і термінів, що застосовуються в Кодексу, визначено завдання адміністративного судочинства, межі чинності адміністративного процесуального Закону в часі і просторі, та врегульовано питання щодо мови, якою ведеться адміністративне судочинство.


У розділі ІІ “Організація діяльності адміністративних судів” встановлюються повноваження адміністративних судів, зокрема, щодо розгляду спорів, пов’язаних з оскарженням у судовому порядку рішень, дій або бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових чи службових осіб, пов’язаних з порушенням ними підстав, меж повноважень, та способів, встановлених Конституцією та законами України. Зазначеним розділом визначається також підсудність та підвідомчість адміністративного суду, порядок одноособового і колегіального розгляду адміністративних справ, підстави для відводу учасників судового процесу, забезпечення порядку в адміністративному суді, судові виклики та повідомлення, строки звернення до адміністративного суду, порядок визначення процесуальних строків, у межах яких вчинюються процесуальні дії, їх види, порядок обчислення процесуальних строків, наслідки пропуску та порядок їх поновлення адміністративним судом, судові витрати, а також реалізовано положення статті 129 Конституції України щодо основного принципу судочинства – гласності судового процесу та його повного фіксування технічними засобами.


Повний і точний запис судового процесу необхідний не тільки суддям для справедливого здійснення правосуддя, а й кожному громадянинові, коли його справа слухається в суді. Використання для фіксування судового процесу звукозаписуючого пристрою унеможливлює сумніви щодо повноти і правильності ведення судового процесу, підвищує культуру судового слухання та  довіру до суду громадян.


Розділ ІІІ “Учасники судового процесу” регулює загальні положення, що стосуються учасників судового процесу, визначає їх коло та їхніх представників, зокрема, встановлює, що учасниками судового процесу є: сторони адміністративного судочинства, треті особи, законні представники сторін та третіх осіб,  а також прокурор, представники та інші заінтересовані у справі особи, та визначає їх права і обов’язки в адміністративному судочинстві, встановлює підстави відповідальності учасників судового процесу.


У розділі ІV “Докази” містяться загальні положення про докази, їх поняття, обов’язок сторін судового процесу щодо надання доказів, їх належність та допустимість, підстави для звільнення від доказування, оцінка доказів, забезпечення доказів і способи їх забезпечення.


Розділ V “Адміністративне судочинство в суді першої інстанції” складається із п’яти глав, якими, зокрема, визначено хто має право на звернення  до адміністративного суду, а саме: до адміністративного суду має право звернутися із заявою особа, яка вважає, що прийняттям адміністративного акта, здійсненням дії чи бездіяльності з порушенням підстав, меж повноважень та способів, що передбачені Конституцією та законами України, адміністративним органом, посадовою чи службовою особою порушено її права чи обмежено її свободи. Цим розділом регулюється порядок подання заяви до адміністративного суду та порушення адміністративної справи, здійснення підготовчого адміністративного судочинства, судового розгляду адміністративних справ, встановлено порядок ухвалення адміністративним судом рішень, та визначено порядок надання дозволу на здійснення адміністративної дії.


У розділі VІ “Особливості адміністративного судочинства в адміністративних судах по першій інстанції”, який складається із шістнадцяти глав, визначено особливості порядку здійснення адміністративного судочинства: із питань виборів, всеукраїнського чи місцевого референдуму; за заявами про дострокове припинення повноважень народного депутата України у разі невиконання ними вимог щодо несумісності депутатського мандата з іншими видами діяльності; за заявами про припинення повноважень члена Кабінету Міністрів України, керівника центрального чи місцевого органу виконавчої влади в разі невиконання ними вимог щодо несумісності службової діяльності з іншими видами діяльності; за заявами на рішення дії або бездіяльність центрального органу виконавчої влади, уряду Автономної Республіки Крим, місцевих органів виконавчої влади, посадових чи службових осіб щодо релігійних організацій; за заявами державних службовців з питань проходження державної служби, службової кар’єри, припинення державної служби, матеріального та соціального забезпечення; за заявами на рішення, дії або бездіяльність державного виконавця чи іншої посадової особи державної виконавчої служби; перевірка нормативно-правових актів щодо відповідності їх Конституції України та законам України.


Розділ VІІ “Перегляд судових рішень” містить чотири глави, якими визначено порядок апеляційного та касаційного оскарження судових рішень, а саме: рішення адміністративних судів, на які може бути подано апеляційні та касаційні скарги; порядок оскарження в апеляційній, касаційній інстанціях; повноваження та компетенція адміністративного суду апеляційної та касаційної інстанцій; вимоги до рішень адміністративних судів апеляційної та касаційної інстанції; перегляд судових рішень Вищого адміністративного суду України. При цьому визначається, що апеляційна інстанція досліджує справу як з позиції повного вияснення фактичних обставин, так і додержання вимог права, тоді як касаційна інстанція досліджує справу тільки з позиції додержання вимог права. Крім того, зазначеним розділом передбачено порядок перегляду судових рішень, що набрали законної сили, за нововиявленими обставинами.


Підставами для перегляду рішень і ухвал адміністративних судів за нововиявленими обставинами, є:


1) визнання неконституційним закону, яким керувався відповідний адміністративний суд при ухваленні рішення;


2) істотні для справи обставини, які були наявними на момент винесення рішення чи ухвали, але не були відомі і не могли бути відомими суб’єктові звернення.


Перегляд судових рішень в адміністративній справі за нововиявленими обставинами, зазначеними вище, може мати місце лише у випадках, коли ці обставини суттєво вплинули на винесення рішення по суті адміністративної справи.

У розділі VІІІ “Звернення судових рішень до виконання”, з урахуванням Закону України “Про виконавче провадження”, встановлено порядок звернення судових рішень до виконання.


Прийняття Верховною Радою України Адміністративного процесуального кодексу України надасть можливість в повному обсязі реалізувати положення Закону України “Про судоустрій України” стосовно утворення системи адміністративних судів судів України в терміни, визначені цим Законом, а також створить належні умови для виконання Україною її міжнародних зобов’язань щодо захисту прав і основних свобод людини, передбачених Європейською конвенцією про захист прав і основних свобод людини.

