Комітет з питань соціальної

політики  та  праці
У Головному юридичному управлінні розглянуто проект Закону України “Про внесення змін до статті 17 Закону України “Про відпустки” (реєстр. № 2233), підготовлений до другого читання, та висловлюється наступне.

Зазначеним проектом пропонується надавати відпустки тривалістю 56 або 70 календарних днів не тільки жінкам, які усиновили новонароджених дітей безпосередньо з пологового будинку, але і чоловікам.

Разом з тим, чинна редакція частини другої статті 17 Закону України “Про відпустки” не узгоджується як із положенням частини другої статті 101-1 Кодексу про шлюб та сім’ю України, так і з статтею 209 Сімейного кодексу України ( набирає чинності 1 січня 2004 року), якими передбачено усиновлення дитини, покинутої у пологовому будинку, після досягнення нею двомісячного віку.

Беручи до уваги наведене, вважаємо, що частина друга статті 17 Закону України “Про відпустки” потребує не внесення змін до неї, а виключення із статті.

У зв’язку з наведеним вважаємо, що зазначений законопроект підлягає відхиленню, як такий, що суперечить чинному законодавству.
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