Пояснювальна записка 

до проекту Закону України “Про внесення змін до 

Закону України “Про оцінку майна, майнових прав 

та професійну оціночну діяльність в Україні”

Необхідність прийняття даного законопроекту
Законодавство України з питань оцінки майна та майнових прав є суперечливим. Випадки обов’язкової оцінки майна та майнових прав різними законодавчими актами врегульовані неоднаково. Оскільки йдеться про суттєві матеріальні та фінансові інтереси, то така ненормальна ситуація потребує термінового законодавчого врегулювання.

Щодо гостроти проблеми показово, що з даного предмету вже внесено ряд законопроектів. Однак, на наш погляд, вони не повністю відповідають нагальним потребам.

Цілі та завдання законопроекту

Законопроект має на меті усунути ряд суперечностей у законодавстві з питань оцінки майна та майнових прав, поліпшити умови господарської діяльності та укладання угод і договорів в Україні.
Основні положення законопроекту
Стаття 3 чинного закону “Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні” визначає, що випадки обов’язкової оцінки майна встановлюються зазначеним законом. Такий підхід видається хибним, адже дане питання взагалі не є предметом регулювання цього закону, що випливає з його преамбули та статті 1.

Випадки обов’язкової оцінки майна, у тому числі професійними оцінювачами (експертами) передбачені у десятках різних законів України. Зміни в законодавстві щодо цього є досить частими. Адже законодавство молодої незалежної держави стрімко охоплює все ширше коло питань. Відтак спроба передбачити усі такі випадки в одному законі лише заплутала законодавство, призвела до суперечностей, породила низку проблем. 

Тому пропонується зі  статті 3 дану норму виключити.

Відповідно пропонується зі статті 7 закону “Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні” виключити  перелік випадків, коли оцінка майна є обов’язковою. 

Крім того, що цей перелік взагалі не є предметом даного закону, він ще й далеко неповний у порівнянні з усім масивом законодавства України. А відтак це набір прикладів, доцільний у методичних матеріалах, але недоречний у тексті закону. 

До того ж окремі положення статті 7 є хибними по суті. Наприклад, вимога обов’язкової оцінки майна при укладенні будь-якого договору застави порушує один із фундаментальних принципів цивільного права — принцип свободи договору, що має бути закріплений і у новому  Цивільному кодексі України (стаття 3). Така вимога робить цей вид мікрокредитування дорогим, малодоступним, що завдає суттєвої шкоди передусім підприємствам малого та середнього бізнесу.

Очікувані соціально-економічні наслідки прийняття законопроекту

Зняття суперечностей у законодавстві та бюрократичних перешкод сприятиме господарській діяльності суб’єктів підприємницької діяльності та спростить порядок укладання цивільних договорів і угод.

Фінансове обгрунтування законопроекта

Додаткових витрат з Державного бюджету України чи місцевих бюджетів прийняття даного законопроекту не потребує. Більш того, активізація господарської діяльності сприятиме зростанню надходжень до бюджетів усіх рівнів.

