До № 2407 від 14.04.2003

внесеного н.д.Я.Джоджиком
В И С Н О В О К

на проект Закону про внесення змін і доповнень до Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” (щодо осіб, що народилися до 31 грудня 1932 року)
      Запропоновані зміни до статті 9 Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” передбачають віднесення всіх осіб, які народилися до 31 грудня 1932 року включно, до категорії осіб зі статусом ветерана війни без окремої процедури, визначеної Кабінетом Міністрів України.

      Ця новела позбавляє необхідності таких осіб надавати необхідну підтверджуючу особисту інформацію, документи, зокрема, покази свідків, тощо, яка б підтверджувала факт участі згаданої категорії осіб  у здобутті перемоги нашої країни над фашистською Німеччиною. Це, безумовно, спростить бюрократичний механізм набуття статусу ветерана війни і надасть змогу особам, які не можуть підтвердити таку участь документально, отримувати пільги, передбачені базовим законом.
       Проте необхідно наголосити наступне. Не всі особи, які народилися до 31 грудня 1932 року, зробили свій внесок в перемогу над фашистською Німеччиною. Адже серед цього кола осіб є й ті, що співпрацювали з окупаційною владою, а деякі брали участь у збройному опорі військам, що звільняли Україну від фашистської окупації. На нашу думку, саме для з’ясування подібних обставин в зазначеному Законі діє норма про необхідність надання підтверджуючих фактів роботи в період війни, в тому числі й доказів свідків.


Крім того, запровадження цього положення розширить коло осіб, які мають право на подібні пільги, визначені статтею 9 Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” майже в два рази і потягне за собою додаткові витрати із Державного та місцевих бюджетів. Відсутність достатніх коштів для їх покриття (на сьогодні вони фінансуються приблизно на 50 відсотків) може тільки посилити соціальну напругу в суспільстві.
Виходити із зазначеного вище, вважаємо, що проект доцільно відхилити.
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