   До реєстрац. № 0060 від 19.11.2002 р.

Кабінет Міністрів України А. Кінах

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Республіки Польща про співробітництво та взаємну допомогу в  галузі попередження катастроф, стихійних лих, інших надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків”

(реєстрац. № 0060 від 19.11.2002 р.)

            Даний законопроект спрямований на правове врегулювання  співробітництва та взаємної допомоги  між Україною та Республікою Польща у галузі попередження та ліквідації катастроф, стихійних лих та інших надзвичайних ситуацій. Запропонованою до ратифікації Угодою визначаються  напрями, форми та механізми співробітництва в даній галузі. Зокрема, йдеться про  розробку спільної системи заходів щодо попередження надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків , підготовку до надання взаємної допомоги в разі виникнення надзвичайних ситуацій, організацію та здійснення моніторингу небезпечних техногенних і екологічних процесів, прогнозування  надзвичайних ситуацій, обмін практичним досвідом та науково-технічною інформацією,  розробку спеціалізованих програм і курсів, організацію спільних навчань.

           Ратифікація цієї Угоди  дозволить ефективно вирішувати питання попередження та ліквідації небезпечних для життя, здоров‘я людей, майна або довкілля наслідків стихійного лиха, техногенної аварії або катастрофи на міждержавному рівні.

        Головне управління вважає, що зазначену Угоду доцільно ратифікувати.

Керівник Головного управління                     А.Мацюк
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