 До № 2457 від 04.04.2005р., 

внесений народним депутатом                                                                                                    України В.Мироненком

  на заміну раніше поданого від 

                                                           17.06.2003 за реєстраційним  №2457 

 

В И С Н О В О К
на проект Закону України про застосування
російської мови в Україні
(реєстраційний № 2457)

(на заміну раніше наданого)

         Законопроектом передбачено забезпечення гарантованого застосування російської мови в найбільш важливих сферах життєдіяльності суспільства.
       Погоджуючись в цілому із концепцією проекту, вважаємо, що є потреба  в  подальшій конкретизації  статтей  1 і 6,  а саме слід вказати критерії для застосування російської мови поряд із державною в адміністративно-територіальних одиницях і при здійсненні судочинства. Це можуть бути, наприклад, критерії компактності проживання або критерій відсотковості розселення російськомовного населення на території тієї чи іншої територіально –адміністративної одиниці. 

      Управління вважає, що питання мов  мають бути регламентовані в єдиному базовому законі, а, відтак, і конструктивні положення законопроекту  можуть бути надані як доповнення до такого закону. 

      Натомість, якщо Верховна Рада України схилиться до прийняття окремого закону щодо застосування російської мови, то поданий законопроект може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Керівник   управління                                                             А.Мацюк

Вик.В.Третьякова,  О.Шуба,  І.Кудрявцева
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