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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Про проекти законів України про внесення змін і доповнень до Конституції України (реєстраційні номери 0999/П  і 0998/П)


Конституційний Суд України, розглянувши 16 жовтня 2002 року проект Закону України  “Про внесення змін і доповнень до Конституції України”, визнав такими, що відповідають  вимогам статей 157 і 158 Конституції України (реєстраційний номер 0999/П),   всі положення згаданого проекту, крім пункту 10 -  стосовно здійснення комітетами Верховної Ради України  контролю  за виконанням законів і постанов Верховної Ради України  (конституційне провадження у цій частині припинене, оскільки  позицію Конституційного Суду України у цьому питанні було визначено у Висновку від 14 березня 2001 року). Раніше, 14 березня 2001 року, Конституційний Суд України визнав такими, що відповідають вимогам статей 157 і 158 Конституції України,  також чотири  положення проекту Закону України “Про внесення змін до Конституції України (статей 84, 85, 89, 92, 93, 94, 106, 147, 150, 151 та пункту 6 розділу ХУ Конституції України)” (реєстраційний номер 0998/П).


Цим відкрито шлях до реального реформування системи  державної влади в Україні, створення механізму влади, характерного для парламентсько-президентської республіки.


Одночасно Конституційний Суд України звернув увагу на відсутність у законопроекті норми, яка б  передбачала виконання своїх повноважень  попереднім складом Кабінету Міністрів України до початку роботи новосформованого складу Кабінету Міністрів України у разі складення ним повноважень перед новообраною Верховною Радою України,  що може створити ситуацію, коли у державі фактично буде  відсутній Кабінет Міністрів України, чого  допустити не можна.


Ряд слушних зауважень, спрямованих на забезпечення більшої чіткості і узгодженості у діяльності всіх гілок влади, висловило Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, які, на думку суб’єктів законодавчої ініціативи, потрібно врахувати.


З огляду на вищенаведене,  вважаємо за необхідне: 

-
об’єднати в один законопроект положення проектів законів про внесення змін і доповнень до Конституції України (реєстраційні номери 0999/П і 0998/П), які Конституційним Судом України визнані такими, що відповідають вимогам статей 157 і 158 Конституції України, і  попередньо схвалити його, як це передбачено статтею 155 Конституції України (проект Закону додається);

· проект Закону України “Про внесення змін та доповнень до     Конституції України” (додається), в якому викладені положення щодо внесення змін і доповнень до Конституції України, необхідність прийняття яких випливає з Висновку Конституційного Суду України  від 16 жовтня 2002 року  та пропозицій суб’єктів законодавчої ініціативи, направити до Конституційного Суду України для надання висновку
  щодо відповідності законопроекту  вимогам статей 157 і 158 Конституції України. Просити Конституційний Суд України розглянути законопроект за процедурою невідкладного конституційного провадження.
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