Комітет Верховної Ради України

з питань законодавчого забезпечення

правоохоронної діяльності

У Головному юридичному управлінні вивчено проект Закону України “Про соціальну адаптацію осіб, які відбували покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк” (реєстраційний № 3001), підготовлений до розгляду у другому читанні.


Поділяючи в цілому міркування, висловлені у висновку Головного науково-експертного управління від 04.02.2003 року № 16/3-160, вважаємо за необхідне звернути увагу на ті положення законопроекту, що, на нашу думку, не враховують конституційних приписів.


Так, зокрема, як вбачається із частини другої статті 7 проекту, місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування можуть шляхом надання соціального замовлення залучати об’єднання громадян, підприємства, установи та організації до надання соціальної допомоги звільненим особам з “відповідним фінансуванням з бюджету". При цьому, не визначено, з якого саме бюджету буде здійснюватися таке фінансування.

Зважаючи на те, що соціальна адаптація осіб, які відбували покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк, є функцією держави, цим законопроектом не вирішено питання про порядок фінансування або відшкодування зазначених витрат органів місцевого самоврядування з державного бюджету, як то передбачено частиною третьою статті 143 Конституції України та статтею 67 Закону України “Про місцеве самоврядування в Українi” при делегуванні органам місцевого самоврядування окремих повноважень органів виконавчої влади.

Це саме стосується й положень статті 8 проекту. 

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління.
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