З А У В А Ж Е Н Н Я

до проекту Закону України

"Про внесення зміни до статті 13 

Закону України "Про поштовий зв’язок"

(реєстраційний № 3167)


У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект Закону України "Про внесення зміни до статті 13 Закону України "Про поштовий зв'язок" і висловлюється наступне.


Проектом цього Закону пропонується, що у договорі, стороною якого є національний оператор, має міститися попередження про недопущення пересилання письмової кореспонденції, виконаної і розтиражованої друкарським способом, без вихідних даних (тираж, назва друкарні, номер, замовлення та інше). Проте цей перелік не відповідає статті 32 Закону України "Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні".

Встановлення зазначеної вимоги не забезпечує реалізацію мети законопроекту - "недопущення можливості використання національного оператора поштового зв'язку для розповсюдження недостовірної або компрометуючої інформації, “відмивання” тіньових або нецільового використання бюджетних коштів".


Законопроектом не враховано приписів цивільного законодавства, щодо укладення договорів на пересилання листів. Вони, як правило, укладаються шляхом придбання та наклеювання на конверт поштових марок. Тобто, друкування на всіх поштових марках такого попередження з огляду на їх розмір видається унеможливленим (тираж, назва друкарні, номер, замовлення та інше). Відтак, встановлення відповідальності за виконання завідомо невиконуваної вимоги є алогічним.

Мова може йти лише про встановлення відповідальності за розсилку предметів, заборонених до пересилання.

Таким чином, законопроект не містить належного механізму правового регулювання, у зв’язку з чим унеможливлюється реалізація його мети на практиці.

З огляду на наведене законопроект підлягає відхиленню.
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