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До № 0092 від 19.03.2003

Президент України 

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про ратифікацію Угоди між Україною і Республікою Таджикистан про уникнення подвійного оподаткування та попередження  ухилення від сплати податків на доходи і капітал”

 (реєстр. № 0092 від 19.03.2003)


Законопроект передбачає ратифікацію Угоди між Україною і Республікою Таджикистан про уникнення подвійного оподаткування та попередження  ухилення від сплати податків на доходи і капітал, підписаної 7 вересня 2002р. у м. Ялті.


Угода надає гарантії суб’єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав (України чи Таджикистану), що прибутки, отримані ними від здійснення господарських операцій на території іншої Договірної Держави, та/або дивіденди, проценти і роялті, отримані ними з джерел, що знаходяться в іншій Договірній Державі, не підлягатимуть подвійному оподаткуванню. Угода також гарантує суб’єктам підприємницької діяльності будь-якої із Договірних Держав національний режим у сфері оподаткування  на території іншої Договірної Держави. Угода містить ефективні механізми попередження ухилень від сплати податків. 


Вважаємо, що запровадження у практику норм цієї Угоди дасть змогу забезпечити в рамках українсько-таджицького співробітництва уникнення подвійного оподаткування суб’єктів господарсько-правових відносин, а також сприятиме запобіганню ухиленню від сплати податків і зменшенню перешкод на шляху розвитку взаємовідносин між Україною і Таджикистаном. 


Узагальнюючий висновок:

Угода між Україною і Республікою Таджикистан про уникнення подвійного оподаткування та попередження  ухилення від сплати податків на доходи і капітал може бути ратифікована.

Керівник управління                                            А.Р. Мацюк

Вик. І.Фомін: 255-23-74

В. Семілетов: 255-27-76

