Проект № 3369 від 20.06.2003 року

Черновецький Л.М.


ВИСНОВОК

На проект Закону України 

„Про внесення змін до статті 66 Закону України „Про виконавче 

провадження” (реєстр. № 3369 від 20.06.2003, 

внесений народним депутатом України Черновецьким Л.М)

Проектом пропонується встановити, що при проведенні прилюдних торгів по реалізації нерухомого майна у порядку виконавчого провадження, майно має виставлятись на торги за початковою ціною, яка дорівнює його оціночної вартості, а не 80% від його оціночної вартості, як це передбачено частиною першою чинної редакції статті 66 Закону України „Про виконавче провадження”, що заслуговує на підтримку.

Також проектом пропонується закріпити на законодавчому рівні положення, згідно з яким, якщо нерухомість за вказаною ціною не буде реалізована на перших торгах, то на повторних прилюдних торгах початкова ціна, за якою нерухомість реалізується може бути зменшена не більш як на 30 відсотків. На сьогодні це положення міститься лише у підзаконному акті (п.4.8. Тимчасового положення про порядок проведення публічних торгів по реалізації нерухомого майна, затверджене наказом Міністерства юстиції №68/5 від 27.10.1999 р).

Управління підтримує вказану законодавчу пропозицію і відзначає, що вона враховує зауваження і пропозиції Управління, які висловлені у Висновку № 16/3-920 від 02.06.2003 року до попередньої редакції цього законопроекту від 11.04.2003 року. 

Узагальнюючий висновок: Вважаємо, що проект Закону України «Про внесення змін до ст.66 Закону України „Про виконавче провадження» може бути прийнятий в першому читанні.
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