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До № 3448 від 25.04.2003

Кабінет Міністрів України 

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про визнання такими, що втратили чинність, деяких актів законодавства України”

(реєстр. № 3448 від 25.04.2003)


Законопроект передбачає визнання такими, що втратили чинність Закону Україн від 7 травня 1996р. №180/96-ВР  “Про вивізне (експортне) мито на живу худобу та шкіряну сировину” та Постанови Верховної Ради України від 7 травня 1996р. №181/96-ВР “Про введення в дію Закону України “Про вивізне (експортне) мито на живу худобу та шкіряну сировину”.


Необхідність прийняття проекту обґрунтовується тим, що застосування  вивізного мита позбавляє виробників худоби можливості експортувати  свою продукцію за вигідними цінами і забезпечувати за рахунок цього поліпшення генетичної якості тварин, закупівлю в належних обсягах високобілкових кормів, необхідного устаткування, техніки, паливно-мастильних матеріалів.  З іншого боку, як стверджують автори проекту, застосування експортного мита змушує продуцентів худоби в Україні продавати свою продукцію вітчизняним м’ясопереробним підприємствам та фірмам-трейдерам за заниженими цінами, які не дозволяють покривати виробничих витрат.  Використання експортного мита на шкірсировину призводить до того, що ціни на цей товар на внутрішньому ринку України є нижчими за його експортні ціни.


З нашої точки зору, в супровідних до проекту документах не наведено обґрунтованих аргументів на користь того, що його реалізація не призведе до істотного і швидкого зростання обсягів вивезення з України худоби та її шкір. Надання таких аргументів є тим більш необхідним з огляду на те, що, за інформацією, наведеною у поснювальній записці до проекту, незважаючи на наявність експортного мита, у 2000-2002рр. відбувалося порівняно швидке зростання експорту шкірсировини.

Вважаємо, що більш доцільним було б забезпечення поступового скасування експортного мита на поставки вищезазначених товарів в міру поліпшення ситуації у сфері забезпечення ними відповідних промислових споживачів.  На сьогодні подібні підходи досить вдало застосовуються у сфері регулювання експорту насіння олійних культур. Так, відповідно до Закону України від 10 вересня 1999р. №1033-ХІV “Про ставки вивізного (експортного) мита на насіння деяких видів олійних куотур”, на експортні поставки з України насіння льону і соняшнику дробленого або недробленого та насіння рижію було запроваджено вивізне мито у 23%. Після поліпшення ситуації у сфері забезпечення насінням цих культур вітчизняних олієекстракційних комбінатів та досягнення збільшення обсягів виробництва олії в Україні  Законом Україн від 21 червня 2001р. №2555-ІІІ “Про внесення змін до деяких законів України” ставку вивізного мита на товари, про які йдеться, було зменшено до 17%, що фактично дозволило урівняти експортні ціни та ціни на внутрішньому ринку (з урахуванням ПДВ).


Використання запропонованого підходу не суперечитиме нормам ситеми ГАТТ/СОТ. Адже останні не передбачають заборону застосування мита в цілях регулювання експорту. Відповідно до положень статті XXVIII bis Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994р., Сторони цієї Угоди визнаючи, що мита часто являють собою серйозні перешкоди для торгівлі, лише надають великого значення переговорам, спрямованим на зниження загального рівня тарифів та інших зборів на імпорт та експорт. Заходи експортного регулювання  використовуються на сьогодні декяими країнами-членми СОТ. Наприклад Китай, який вступив у СОТ у грудні 2001р., застосовує експортне мито на поставки значної кількості сировинних товарів та напівфабрикатів. Правова система Європейського Союзу також передбачає можливість використання обмежень експорту товарів в цілях запобігання виникненню їх нестачі в межах цього інтеграційного угруповання. 


Узагальнюючий висновок:


За результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання з поданням на повторне перше читання.
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