До № 3537 від 22.05.03

н.д. Л. Григорович, П.Ющенко

В И С Н О В О К

на проект Закону України “Про внесення змін 

до статті 12 Закону України “Про державну підтримку 

засобів масової інформації та соціальний захист журналістів” 

(№ 3537 від 22.05.2003 р.)

Законопроектом пропонується зараховувати військову службу до стажу роботи журналіста в державних і комунальних засобах масової інформації у порядку, передбаченому для обчислення стажу державної служби.

Головне управління підтримує законодавчу пропозицію щодо уточнення порядку обчислення стажу роботи журналіста, прийняття якої дасть можливість усунути суперечності підзаконних нормативно-правових актів й забезпечити надані журналістам права.

Разом з тим звертаємо увагу на доцільність редакційного уточнення норми законопроекту з метою його уніфікації. Оскільки до стажу державної служби зараховується не тільки військова служба, то більш виваженим було б частину 3 статті 12 Закону України “Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів” доповнити положенням щодо зарахування стажу державної служби  у порядку, передбаченому для її обчислення.

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловленої пропозиції.
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