До № 4016 від 16.07.2004

Президент України

ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України до Закону України “Про внесення змін до Закону України  "Про оподаткування прибутку підприємств"


 У Пропозиціях зазначається, що прийнятий Верховною Радою України   24 червня  2004 року Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про оподаткування прибутку підприємств" не може бути підписаний з підстав невідповідності нормам Конституції України, Бюджетного кодексу України  та Закону України "Про систему оподаткування".

          Пропозиціями зазначається, що запровадження  статті 1  Закону у якій передбачено надати право платникам податку на прибуток включати до складу валових витрат  суми коштів,  перераховані ними за оплату навчання громадянам України у вищих та професійно-технічних навчальних закладах державної та комунальної власності та  оплату  проживання у  гуртожитках, призведе до втрат Державного бюджету України, а законом не визначено компенсатори зазначених  втрат. 

       В пропозиціях зазначається,  що норми закону не відповідають  вимогам пункту 2 статті 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до яких до проектів законів, набрання чинності якими в поточному чи наступному бюджетних періодах призведе до збільшення видатків або скорочення доходів бюджету, суб'єктом законодавчої ініціативи додаються пропозиції про видатки, які належить скоротити, та/або пропозиції про джерела додаткових доходів для покриття збільшення видатків.

           Такі аргументи, на нашу думку, є цілком слушними. 

Керівник  Управління                                      


     А.Мацюк
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