 До № 4054 від 21.08.2003 р.,

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону про внесення змін до деяких 

законодавчих актів  України (щодо підприємницької 

діяльності з розроблення та виготовлення озброєння, 

військової техніки та інш.)

(реєстр. № 4054 від 21.08.2003 року, внесений

Кабінетом Міністрів України)

Законопроектом пропонується надати право суб'єктам підприємництва недержавної форми власності виготовляти військову зброю, боєприпаси до неї, та здійснювати інші операції з нею за умови ліцензування цього виду діяльності. 

Розглянувши законопроект, Головне управління, в цілому підтримуючи вказану законодавчу пропозицію, разом з тим  вважає за доцільне висловити щодо нього деякі зауваження і пропозиції: 

На нашу думку, порядок залучення недержавних підприємств до розроблення, виготовлення, модернізації, реалізації та утилізації військової зброї і технічних засобів, що забезпечують її використання, бойових припасів до військової зброї має бути визначений законодавчо, а не окремими рішеннями Кабінету Міністрів, як це передбачається запропонованими змінами до ст.4 Закону України “Про підприємництво” та до ст.1 Закону України “Про державне оборонне замовлення”.  Крім цього, при такому варіанті допуску недержавних підприємств до виробництва військової зброї та іншої діяльності щодо неї залишається невизначеним питання, коли підприємство має отримувати ліцензію: до прийняття Урядом рішення про призначення його виконавцем робіт, чи після. 

Звертаємо також увагу на те, що недержавний виробник військової зброї також має її реалізовувати. Тому дозвіл недержавним підприємствам виготовляти військову зброю має супроводжуватись дозволом на її реалізацію. У зв‘язку з цим, на нашу думку, у змінах до частини першої ст.4 Закону України “Про підприємництво” слід уточнити, що у державній монополії залишається діяльність, пов‘язана з реалізацією зброї за кордон. 

Крім цього, вважаємо за доцільне звернути увагу на необхідність  прийняття Закону України “Про зброю”, яким питання виробництва та реалізації всіх видів зброї мають бути вирішені комплексно. 

Узагальнюючий висновок: За результатами першого читання  проект Закону “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” (щодо підприємницької діяльності з розроблення та виготовлення озброєння,  військової техніки та інш.) може бути взятий за основу з подальшим урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Керівник Головного

науково-експертного управління                                                    Мацюк А.Р.

Вик.: Зуб І.В., 

          Вальковський Е.В.

