До № 4127  від 15.09.03

(на заміну)

Н.д. М.Рудьковський, І.Томич, В.Цушко, 

В.Пузаков, Г.Бондаренко

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до деяких 

законів України  

(щодо подолання продовольчої кризи)”

                                            (на заміну реєстр.№ 4127  від 08.09.03)
          В законопроекті пропонуються: нова редакція ст.13 Закону України “Про зерно та ринок зерна в Україні”, доповнення цього закону новою статею щодо формування державних дотованих ресурсів  зерна; встановлення до 15 серпня 2004 року нульової ставки ввізного мита і податку на додану вартість при ввезенні на територію України зернових культур та борошна.

        Розглянувши проект, управління вважає за доцільне висловити стосовно його положень наступні зауваження.

                    До нової редакції ст.13 Закону України “Про зерно та ринок зерна в Україні”.

     Зауважимо, що згідно із вимогами статті 5 Закону України “Про державний матеріальний резерв” «номенклатура  матеріальних  цінностей державного резерву і норми  їх  накопичення,  в  тому   числі   незнижуваного   запасу, затверджуються Кабінетом Міністрів України”.
       До ст.3 проекту

      На нашу думку, при виникненні потреби в пільговому імпорті зернових культур і борошна більш доцільно розглядати питання щодо встановлення тарифної квоти на ці товари (тобто чітко визначені обсяги пільгового імпорту з відповідним обґрунтуванням реальних потреб). Вважаємо за необхідне нагадати також, що, відповідно до статті 5 Закону України “Про Єдиний митний тариф”,  однією з функцій Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України є  розгляд проектів законодавчих актів України і міжнародних договорів України з питань митно-тарифного регулювання, а, згідно із Законом України від 5 квітня 2001р. №2371-ІІІ “Про Митний тариф України”, встановлення нових та зміна діючих ставок ввізного мита здійснюється Верховною Радою шляхом прийняття законів з урахуванням висновків Кабінету Міністрів України.  

До Закону України “Про податок на додану вартість”

      Пунктом 3 проекту пропонується  тимчасово до 15 серпня 2004 року звільнити  від оподаткування  ПДВ операцій з ввезення на митну територію  України  певних зернових культур.

          Не заперечуючи  в цілому щодо запровадження  законодавчої пропозиції, разом з тим, зауважимо, що  вже розроблений проект Закону України “Про Державний бюджет України на 2004 рік” і тому  вважаємо за доцільне визначити вплив реалізації законодавчих пропозицій на доходну частину бюджету наступного року.

 Узагальнюючий висновок. За результатами  розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень. 
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