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До №4449 від 28.11.2003 року

Народні депутати  України  

Ю. І.Єхануров, С.А.Матвієнков,

В.М.Єщенко, В.П.Мовчан  
ВИСНОВОК


на проект Закону України “Про  списання заборгованості до  Пенсійного фонду України,  пені та штрафних санкцій по обов’язкових платежах підприємствам, що мають частку державного майна і перебувають в  процесі  реструктуризації”

 У законопроекті пропонується  списати заборгованість підприємств, що мають частку державного майна не менше 25 відсотків,  зі сплати пені та штрафних санкцій :

· по обов'язкових платежах до бюджетів всіх рівнів та державних цільових фондів;

· до Пенсійного фонду України по пенсіях призначених особам, що працювали на роботах із шкідливими і важкими умовами праці. 

         Щодо пропозицій проекту зауважимо наступне.

        Прийняття рішення щодо списання заборгованості не узгоджується із вимогами  статті 74 Закону України “Про Державний бюджет України на 2004 рік” якими забороняється “...в 2004 році проводити реструктуризацію або списання заборгованості (недоїмки) суб'єктів господарювання за податками,  зборами (обов'язковими платежами), надавати відстрочки щодо термінів її сплати... ”.

       Необґрунтованою є пропозиція щодо списання пені та штрафних санкцій по обов’язкових платежах до бюджетів всіх рівнів та державних цільових фондів підприємств,  що мають державну частку майна не менше 25%. Можливо, більш слушним було б поширити  таку норму на підприємства у яких  контрольний пакет акцій належить державі.

        Проект не визначає:

· станом на яку дату має списуватися заборгованість; 

· чіткий перелік обов'язкових платежів, на які поширюються його норми; 
·  суми заборгованості, яку пропонується  списати у такий спосіб.               

          Відсутність інформації  не дає можливості визначити, на яку суму зменшаться надходження до Державного бюджету, Пенсійного фонду та Фонду соціального страхування України.

          Варто нагадати, що  підпунктом 18.1.3 пункту 18.1 статті 18 Закону України " Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами" було запроваджено списання з усіх платників податків пені та штрафних санкцій, нараховані на податковий борг  станом на  31 грудня  1999 року, а податковий  борг,  який   виник  у  період  з 1 січня 2000 року  до  1  січня  2001 року  мав бути розстрочений  на строк до  60 календарних місяців (5 років). Натомість, документи, подані до проекту, не містять інформації щодо фактичного стану списання та реструктуризації податкової заборгованості на підприємствах, на які пропонується поширити норми закону, що розглядається.
          На наш погляд, списання боргів є неефективним механізмом, наслідком  застосування  якого  стане погіршення дисципліни платників податків, оскільки вони  очікуватимуть прийняття наступного нормативного акту, яким би послаблювався чинний порядок розрахунків.                

         Крім того, таке рішення не узгоджується з одним із основних принципів вітчизняної системи оподаткування, зокрема “принципом рівності”, який передбачає  “недопущення    будь-яких     проявів     податкової  дискримінації  -  забезпечення  однакового  підходу  до  суб'єктів господарювання (юридичних і фізичних осіб, включаючи нерезидентів) при   визначенні   обов'язків   щодо   сплати  податків  і  зборів (обов'язкових платежів) (стаття 3 Закону України “Про систему оподаткування”). 

             У частині 2 пункту 1 проекту зазначається, що "кошти сплачені підприємствами після 01.07. 2003 року  до Пенсійного фонду України, бюджетів усіх рівнів та державних цільових фондів зарахувати як основний платіж, провівши відповідні перерахунки", однак чітко не вказується про які “кошти” та “основний платіж”  йдеться та не визначається  механізм здійснення таких перерахунків. 

         Звертаємо увагу на те, що  згідно із вимогами  статті 27 Бюджетного кодексу України,  проект закону слід передати Міністерству фінансів України  для експертного  висновку  щодо  визначення  вартісної величини впливу законопроекту на доходну  частину  бюджету  та  для пропозицій  щодо  доцільності його прийняття,  можливості та терміну набрання  ним   чинності.   

 Узагальнюючий висновок. 
За результатами  розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.
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