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До №3459-1 від 21.04.2004 р.

народні депутати України

 В.Самоплавський, М.Шершун.

(на заміну)

ВИСНОВОК

Головного науково-експертного управління

на проект Лісового кодексу України

(реєстр. № 3459-1 від 21.04.2004 р., внесений народними депутатами України В.Самоплавським, М.Шершуном)


Законопроект, що розглядається, внесено на заміну раніше  поданого проекту за реєстр. № 3459-1 від 21.04.2004 р..   У цьому проекті враховані зауваження Головного управління, проте залишилися  положення, які потребують подальшого опрацювання.


Доцільно, зокрема, уточнити окремі положення проекту, що стосуються права власності на ліси. Так, при подальшому опрацюванні статті 12 проекту, слід взяти  до уваги, що у частині 2 статті 56 Земельного кодексу України йдеться про набуття у власність замкнених земельних ділянок лісового фонду у складі угідь селянських, фермерських та інших господарств. Варто було б у Главі 1 «Право власності на ліси» даного проекту мати положення, що кореспондується із статтею 333 Цивільного кодексу України,  яка встановила, що особа, яка зібрала ягоди, лікарські рослини або здобула іншу річ у лісі є їхнім власником, якщо вона діяла відповідно до закону, місцевого звичаю або загального дозволу власника відповідної земельної ділянки. При цьому слід було б уточнити порядок виявлення загального дозволу власника на користування лісовими ресурсами іншими особами. 


Уточнення потребує й вираз «Оренда лісів державної та комунальної власності здійснюється без надання земельних ділянок…» (частина 7 статті 18 проекту).  Тут слід врахувати, що ліс має певну територіальну визначеність, і це має братися до уваги, фіксуватися при вирішенні усіх питань права власності і права користування лісами. 


Доцільну змінити назву Розділу III “Роль держави у сфері лісових відносин” проекту. ЇЇ пропонуємо викласти у наступній редакції: “Організаційна система державного регулювання та управління”. У цьому розділі слід виділити дві глави – “Повноваження  Верховної Ради України, Верховної Ради Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування у сфері лісових відносин” та “Повноваження органів виконавчої влади у галузі лісових відносин” (Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади, Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій, районних державних адміністрацій).


Відповідно до  наведеної у статті 39 проекту класифікації лісів (захисні ліси, рекреаційно-оздоровчі ліси, ліси природоохоронного призначення, ліси історико-культурного призначення, експлуатаційні ліси) доцільно було б навести визначення певних категорій лісів та встановити їх правовий режим.  Також було логічним  у цій статті (а не тільки у  статті 42) зробити посилку на застосування Порядку розподілу лісів залежно від переваг виконуваних ними функцій.  Вважаємо, що є сенс об‘єднати статті 39 та 41 проекту, які стосуються одного питання. 


Більш чіткого викладення потребують положення частини 2 статті 48, у якій визначаються джерела фінансування лісовпорядкування у лісах державної, комунальної та приватної власності.


Положення проекту (стаття 57), присвячені лісовій сертифікації, мають загальноінформаційний характер (містять визначення цього поняття та мету лісової сертифікації). Для посилення регламентуючого навантаження  проекту у цій частині доцільно було б конкретизувати порядок, умови застосування лісової сертифікації. 


У проекті слід упорядкувати застосування термінології, що стосується визначення документації, яка має регламентувати  ведення лісового господарства. Зокрема,  звертаємо увагу на те, що у  пункті 4 частини 2 статті 30 йдеться  про нормативні документи з ведення лісового господарства, що має розробляти центральний орган виконавчої влади з питань лісового господарства, а у  статті 38  на зазначений орган покладається розробка та затвердження технічної документації. Стосовно останньої слід зазначити, що її загальний перелік, наведений у статті 37 проекту, не дає уяви про те, що конкретно має регламентуватися тим чи іншим її видом, зокрема, не ясно, із яких саме питань мають застосовуватись стандарти, норми, порядки, саме схеми тощо.  Окрім того, у деяких випадках  із проекту важко судити  про  рівень та характер нормативно-правового забезпечення вирішення тих чи інших питань. Зокрема, це стосується  положень статті 55 проекту, присвячених обліку лісів, які  констатують здійснення такого обліку, але не визначають  порядок його здійснення, не містить й відсилки до іншого акту. Зауважимо, що  на цей час порядок ведення державного обліку лісів і державного лісового кадастру визначається постановою Кабінету Міністрів України від 27.09.1995 р. №767 та  прийнятою відповідно до цієї постанови інструкцією центрального органу виконавчої влади з питань лісового господарства. Форми ж державних статистичних спостережень із лісового господарства затверджуються Державним комітетом статистики України відповідно до Закону України  "Про державну статистику". 


Статтю 49 “Матеріали лісовпорядкування” проекту пропонуємо викласти у наступній редакції: 

          “У матеріалах лісовпорядкування дається якісна й кількісна характеристика кожної ділянки лісового фонду, комплексна оцінка ведення лісового господарства, визначаються основні положення організації та розвитку лісового господарства.  

Затверджені  в установленому порядку матеріали лісовпорядкування   є основою для ведення лісового господарства, планування й прогнозування використання лісових ресурсів.”


 У проекті слід  окремо виділити положення, присвячені лісовій інформації (інформації про стан лісів, лісокористування) та правам громадян на її отримання.  Наголос тут має бути зроблено на прозорості та доступності для громадськості інформації про лісокористування та ведення лісового господарства.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект може бути взятий за основу із врахуванням висловлених зауважень та висновку Головного управління до проекту за реєстр.  № 3459 від 23.03.2004 р.

       Керівник  Головного управління                                   А.Мацюк          
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