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Народні депутати України

С.Терьохін, В.Цушко

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до 

Закону України “Про  оподаткування прибутку підприємств” 

 Законопроектом пропонується  уточнити   механізм оподаткування прибутку підприємств, зокрема, узгодити положення   Закону України “Про оподаткування прибутку підприємств”  з нормами Законів України “Про недержавне пенсійне забезпечення”, “Про іпотечне кредитування, операції з консолідованим іпотечним боргом та іпотечні сертифікати”, “Про іпотеку”, “Про лізинг” у новій редакції.

Вважаємо, що пропозиції законопроекту заслуговують на увагу.

          Натомість, проектом  пропонується скасувати пільги щодо сплати податку окремим платникам податку. Можна погодитися з ідеєю упорядкування податкових пільг, проте щодо окремих з них слід зауважити наступне.

     Зокрема, потребує докладного економічного обґрунтування пропозиція  щодо скасування положення  про звільнення від оподаткування доходів, одержаних позашкільними закладами від здійснення  їх основної діяльності (п.7.13.6).

Крім того, відповідно до ст. 27 Бюджетного кодексу України законопроект має бути направлений Міністерству фінансів України для експертного  висновку  щодо  визначення вартісної величини впливу на доходну чи видаткову частину бюджетів та для пропозицій щодо доцільності їх прийняття, можливості та терміну набрання ним чинності.

Узагальнюючий висновок.

За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути  взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень  і пропозицій.
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