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Народні  депутати України

С.Терьохін, В.Цушко

ВИСНОВОК

на  проект Закону України “Про внесення змін до

деяких законів України щодо оподаткування  сільськогосподарських 

підприємств та підтримки соціальних  стандартів їх працівників”

          Законопроектом вносяться зміни до Законів України “Про податок на додану вартість”, “Про загальнообов’язкове пенсійне страхування”, “Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування”, “Про фіксований сільськогосподарський податок”, з метою розширення державної підтримки підприємств агропромислового комплексу, вдосконалення механізмів оподаткування та  збільшення рівня соціальної захищеності його працівників. 

         Управління вважає, що законодавчі пропозиції народних депутатів заслуговують на підтримку.

          У той же час, до окремих пропозицій вважаємо доцільним зауважити наступне.

              Вважаємо, що у законодавчій пропозиції до  пункту 1.2 Закону України “Про фіксований сільськогосподарський податок”, згідно із якою “платник ФСП звільняється від обов’язків нарахування та сплати таких  податків (зборів): 

а) податку на прибуток підприємств;

б) плати (податку) за землю;

в) комунального податку;

г) збору за спеціальне використання природних ресурсів у частині щодо користування водою для потреб сільського господарства;

д) інших податків (зборів, які можуть бути включені до системи  оподаткування у майбутньому протягом дії цього закону”, слід виключити підпункт д). На наш погляд,  закон має чітко визначати умови  звільнення від сплати  окремих податків, що дозволяє уникнути певних непорозумінь при практичному застосуванні норм закону.  У разі прийняття нових податків  або зборів у майбутньому, як зазначають автори законопроекту, рішення щодо сплати або звільнення від їх сплати,  платників ФСП має прийматися  у Верховній Раді України  щодо конкретного податку або збору шляхом внесенням  змін до Закону України “Про фіксований сільськогосподарський податок”.

        З метою уникнення неоднозначного трактування  положень Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” при їх практичному застосуванні, пропонуємо уточнити окремі  законодавчі пропозиції проекту. Зокрема,  у тексті пропозицій до підпункту 5 пункту 8 розділу XV “Прикінцеві положення” зазначеного закону  після слів “сільськогосподарські підприємства – суб’єкти спеціального режиму оподаткування...”,  до підпункту 8 пункту 14 розділу XV “Прикінцеві положення” після слів “...суб’єктами спеціального режиму оподаткування...”  було б слушним додати - “визначені пунктом 8.1 статті 8 Закону України “Про податок на додану вартість”. Аналогічне  доповнення слід зробити у тексті пропозиції до пункту 1 статті 4 Закону України “Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування” після слів “...суб’єктів спеціального режиму оподаткування...”.

         У абз.2 п.п. б) п.2.1 статті 2 Закону України “Про фіксований сільськогосподарський податок” потребує уточнення порядок визначення ознак особи,  щоб вона могла  зареєструватися як платник ФСП, якщо  така особа створюється  шляхом поділу.  Зокрема, яким чином особа, яка  була у  складі сільськогосподарського підприємства, яке мало  “загальну вартість продажу (поставки)  сільськогосподарської продукції (супутніх послуг) власного виробництва за 12 поточних календарних місяців, попередніх місяцю, в якому здійснюється податкова реєстрація, яка дорівнює або є вищою за 75 відсотків від загальної вартості продажу (поставки усіх  товарів (послуг) за такий самий період”, була створена шляхом поділу зазначеного сільськогосподарського підприємства, також зможе мати зазначений рівень обсягу продажу (поставки) сільськогосподарської продукції власного виробництва. 

         Пропозицію пункту 2.5 статті 2 Закону України “Про фіксований сільськогосподарський податок”, якою визначаться, що “особи, які сплачували ФСП до набрання чинності цим Законом, зобов’язані перереєструватися, як його платники...”, на наш погляд,  доцільно уточнити, зокрема  необхідно зобов’язати відповідні органи  вчасно здійснити таку перереєстрацію.

           Вважаємо, що потребує більш чіткого визначення порядок  розрахунку ставки оподаткування  сільськогосподарських підприємств, який визначено у пропозиції проекту до пункту 1 статті 4 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”. Так, у пропозиції зазначається, що “спеціальна ставка установлюється у 2005-2006 роках в розмірі 20% від ставки, встановленої абзацом другим цієї статті, та підлягає щорічному збільшенню на 20 відсоткових пунктів у наступних бюджетних роках до досягнення загального розміру ставки збору на обов’язкове державне  пенсійне страхування...”. Було слушним уточнити,  щорічне збільшення на 20 відсотків має відбуватися від загальної ставки, встановленої абзацом другим  статті 4 зазначеного Закону, чи від розрахункової спеціальної ставки.

              Узагальнюючий висновок: За результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути взятий за основу з врахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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