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До № 6488 від 12.01.2005 р.,

н.д. Т.Прошкуратова,

 В. Воюш, Н. Шуфрич

В И С Н О В О К

на проект Закону України “Про внесення змін до Закону України 

“Про реструктуризацію заборгованості з виплат, передбачених 

статтею 57 Закону України "Про освіту” педагогічним, науково-педагогічним та іншим категоріям працівників навчальних закладів” 

(№6488 від 12.01.2005 р.)

Законопроектом пропонується шляхом внесення доповнення до прикінцевих положень Закону України “Про реструктуризацію заборгованості з виплат, передбачених статтею 57 Закону України “Про освіту” педагогічним, науково-педагогічним та іншим категоріям працівників навчальних закладів”,  зобов'язати Кабінет Міністрів України “привести у відповідність з вимогами статті 57 Закону України “Про освіту” схеми посадових окладів (ставок заробітної плати) працівників, які підпадають під вимогу статті 57 Закону України “Про освіту”. 

         Зауважимо, що нормами абзаців 11,12 частини 1 та абзацу 2 частини 2 статті 57 Закону України “Про освіту” передбачено, що   середні  посадові  оклади  (ставки заробітної    плати)    науково-педагогічним   працівникам   вищих навчальних  закладів  третього та четвертого рівнів акредитації встановлюються  на рівні    подвійної    середньої   заробітної   плати   працівників промисловості, а педагогічним  працівникам  вищих  навчальних закладів першого та другого рівнів акредитації та інших навчальних закладів  на  рівні  не  нижчому  від  середньої  заробітної плати працівників промисловості.

    Дія зазначених положень закону  призупинялась протягом 1997-2000 років через відсутність на зазначені цілі бюджетних коштів, а  Державними бюджетами  2001 –2005 років  визначалися певні межі їх дії, зокрема передбачалося, що положення  і норми, передбачені абзацом одинадцятим, дванадцятим  частини  першої  та абзацом  другим  частини  другої статті 57 діють в межах бюджетних призначень  на  оплату  праці  у  порядку,  визначеному  Кабінетом Міністрів  України. 

На наш погляд, законодавча пропозиція заслуговує на увагу, оскільки її реалізація  дозволить  зняти соціальну напругу  в освітянському середовищі та  реалізувати завдання, визначені Програмою діяльності Кабінету міністрів України “Назустріч людям”, а саме: “відновлення у суспільстві поваги до Вчителя, гарантування працівникам освіти достойної заробітної плати”(Частина І, розділ “Освіта і наука”). 
Проте, слід зауважити, що  запровадження  законодавчої пропозиції потребує додаткових бюджетних витрат. 
Натомість,  вирішення  важливого для освітян питання можливе у разі внесення відповідних змін до Закону України “Про Державний бюджет України на 2005 рік”, зокрема щодо додаткового фінансування галузі (згідно із розрахунками, наданими до проекту, щорічні додаткові видатки становитимуть 2 млрд. гривень). Зауважимо, що статтею 110 Закону України “Про Державний бюджет України на 2005 рік” встановлено, що Кабінет Міністрів України за участю Комітету Верховної Ради України з питань бюджету до 15 лютого 2005 року має внести на  розгляд Верховної  Ради  України проект закону про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2005 рік" з урахуванням результатів економічного розвитку України у 2004  році  та січні 2005 року. Вважаємо, що законодавчі пропозиції можуть бути предметом розгляду при підготовці проекту про внесення змін до бюджету-2005.
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