До  № 7133 від 02.03.2005 р.

народні депутати України В.Бойко, А.Грязєв, 

Ю.Соломатін, М.Шершун

ВИСНОВОК

на проект Закону України 
“Про Загальнодержавну програму ведення сільськогосподарського виробництва на території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи, на 2005-2015 роки”

( реєстр. № 7133 від 02.03.2005 р.)

Даний проект закону за змістом є аналогічним проекту Закону України за реєстр. № 6512 від 18.01.2005 року, внесеним Кабінетом Міністрів України і відкликаним 08.02.2005 року.

Поданий проект закону містить пропозиції щодо визначення загальнодержавних заходів, спрямованих на забезпечення комплексної реабілітації  сільськогосподарського виробництва на радіоактивно забрудненій території, поліпшення стану довкілля та формування екомережі, розвиток продуктивних сил і відновлення виробничої та соціальної інфраструктури на цій території, забезпечення виробництва гарантовано радіологічно безпечної сільськогосподарської продукції, приведення системи радіологічного контролю у відповідність із сучасними вимогами, удосконалення його методичної та матеріальної бази тощо.

  У проекті визначена мета, основні завдання та напрями Програми, охарактеризовано сучасний соціально-економічний стан території, що зазнала забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи,  передбачені основні етапи виконання програмних заходів, виписані положення, присвячені організаційному, науковому, фінансовому забезпеченню виконання Програми, а також контролю за її виконанням.

 Головне управління вважає, що вказана програма є актуальною для України, має важливе соціальне значення. ЇЇ розробка передбачена  Концепцією ведення агропромислового виробництва на забруднених територіях та їх комплексної реабілітації на період 2000-2010 рр., схваленої Комітетом з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Верховної Ради України, та узгодженої з державними адміністраціями забруднених областей.
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