До № 7343 від 08.04.05 р.,
внесеного народними  депутатами України 

 П.Толочком та С.Правденком
В И С Н О В О К

на проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України з питань охорони культурної спадщини”

(реєстраційний № 7343)


Поданий законопроект спрямований на зміну порядку  видачі дозвільних документів на ведення будівельних, земляних та інших  робіт в межах зон охорони пам‘яток, історичних ареалів населених місць, занесених до Списку історичних населених місць України. Йдеться, зокрема, про необхідність попереднього погодження на проведення таких робіт з  Інститутом археології Національної академії наук України та наділення цього Інституту правом видання кваліфікаційного  документа (відкритого листа) їх виконавцям.


Головне науково-експертне управління висловлює щодо цього законопроекту такі зауваження і пропозиції. 

У законопроекті робиться спроба усунути кваліфікаційні ради, які є колегіальним незалежним органом, що відповідає за фаховий рівень виконавців робіт, від участі у видачі дозволів на проведення археологічних розвідок та розкопок, а також монополізувати це право на видання дозвільних документів на проведення робіт в пам‘яткоохоронних зонах, археологічні розвідки та розкопки однією установою – Інститутом археології Національної академії наук України. Ця законодавча ініціатива  значно звужує коло експертів-археологів, а також можливості інших установ (наукових, вищих навчальних закладів, громадських організацій та ін.) бути причетними до комплексу робіт, пов‘язаних з виявленням, охороною та збереженням пам‘яток історії та культури.  

На нашу дуку, кваліфікаційні документи, як і раніше,   мають видавати  кваліфікаційні ради – незалежні колегіальні органи, до складу яких входять відповідні фахівці різних установ та організацій.    Тому вилучення частини третьої ст. 35 Закону України “Про охорону культурної спадщини” вбачається недоцільним. 

  
Місце і роль Інституту археології Національної академії наук України, у цих процесах мають бути визначені у відповідних документах Кабінету Міністрів України, про які йдеться у законопроекті.  


Крім того, цей законопроект необхідно було оформити як зміни до Закону України “Про охорону культурної спадщини” 

Керівник Головного науково-

експертного управління                                                        А.Мацюк

    Вик:  О.Шуба
