До  № 7688 від 17.06.2005

Кабінет Міністрів України            

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про функціонування паливно-енергетичного комплексу України в особливий період”


Даний законопроект з деякими корективами представлено у Верховну Раду України повторно (проект закону № 6035 від 11.08.2004 було відкликано 08.02.2005). 

Головне науково-експертне управління підтримує прийняття у першому читанні законопроекту, який спрямований на визначення правових та організаційних засад функціонування паливно-енергетичного комплексу в особливий період. У відповідному висновку від 18.10.2004р. управління вже наводило певні зауваження, в першу чергу щодо необхідності конкретизації та уточнення окремих положень законопроекту, які не було враховано при доопрацюванні проекту. 
Вважаємо, що проект необхідно привести у відповідність до норм розділу ІІ “Повноваження органів державної влади, основні функції та завдання органів військового управління, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій, обов’язки посадових осіб” Закону України “Про оборону України”, зокрема, чітко визначити місце Генерального штабу Збройних сил України і Міністерства оборони України в системі управління ПЕК в особливий період.

За представленою формою законопроект враховує всі аспекти діяльності та взаємодії підприємств та організацій державного сектору економіки. На думку управління, враховуючи появу й зростання кількості приватних підприємств у паливно-енергетичному комплексі, доцільно визначити питання їх функціонування та взаємодії із органами виконавчої влади в особливий період у окремих статтях.

Висновок:  за результатами розгляду у першому читанні законопроект  може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 
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