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Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України”

Законопроектом пропонується включити до переліку місцевих податків і зборів (обов‘язкових платежів) збір на розвиток рекреаційного комплексу Автономної Республіки Крим та збір на розвиток пасажирського електротранспорту Автономної Республіки Крим. Крім того, передбачається, що ставки, механізм справляння та порядок сплати зазначених зборів мають  встановлюватися Верховною Радою Автономної Республіки Крим.

Слід зауважити, що реалізація законодавчої пропозиції передбачає запровадження нових податкових зборів у вітчизняну систему оподаткування. З приводу зазначеної пропозиції вважаємо доцільним висловити наступне.

Нагадаємо, що статтею 39 Закону України “Про Державний бюджет України на     2003 рік” Верховній Раді Автономної Республіки Крим “надано право у 2003 році у вигляді експерименту запроваджувати за погодженням з Кабінетом Міністрів України місцеві податки і збори, виходячи із специфіки соціально-економічного розвитку регіону”. 

На виконання зазначеної статті Кабінетом Міністрів України 28.05.03 прийнята постанова № 875 “Про запровадження у 2003 році в Автономній Республіці Крим у порядку експерименту окремих місцевих зборів”, якою в Автономній Республіці Крим запроваджено справляння “збору на розвиток рекреаційного комплексу в Автономній Республіці Крим” та “збору на розвиток  пасажирського електротранспорту в Автономній Республіці Крим”.

Статтею 94 Закону України „Про Державний бюджет України на 2004 рік” дію експерименту щодо справляння зазначених зборів у  Автономній Республіці Крим  продовжено на 2004 рік, а згідно із  статтею 88 Закону України „Про Державний бюджет України на 2005 рік”  експеримент діятиме у 2005 році.
Таким чином, зазначеними нормативними актами справляння збору на розвиток рекреаційного комплексу Автономної Республіки Крим та збору на розвиток пасажирського електротранспорту Автономної Республіки Крим  запроваджувалось у вигляді експерименту протягом певного періоду для  вирішення  конкретних економічних питань.

Слід також звернути увагу на те, що  згідно із зазначеною Постановою Кабінету Міністрів України № 875, Рада Міністрів Автономної Республіки Крим має “щомісяця ... подавати Міністерству фінансів України  інформацію  про  хід  експерименту, надходження коштів до бюджету та їх використання”, а  Міністерство  фінансів  України має “аналізувати інформацію про хід  експерименту  та  щокварталу  інформувати  Кабінет  Міністрів України”.  Натомість, документи, подані до проекту, не містять докладної інформації щодо ефективності проходження експерименту протягом 2003-2005 років та позитивних наслідків його запровадження.

Слід зауважити, що подані матеріали не  містять  обґрунтованих підстав щодо запровадження  зазначених зборів тільки в одному регіоні України. Вбачається, що курорти Карпат і Закарпаття також мають потребу  в додатковому фінансуванні.

Крім того, вважаємо, що   сплата  збору  на розвиток пасажирського електротранспорту Автономної Республіки Крим суб’єктами підприємницької діяльності тільки одного із регіонів України, зокрема Автономної Республіки Крим,  є  порушенням принципу рівності, який передбачає “недопущення    будь-яких     проявів     податкової дискримінації  -  забезпечення  однакового  підходу  до  суб'єктів господарювання (юридичних і фізичних осіб, включаючи нерезидентів) при   визначенні   обов'язків   щодо   сплати  податків  і  зборів (обов'язкових платежів)”(стаття 3 Закону України “Про систему оподаткування”).

Зауважимо, що такий підхід не узгоджуються  з одним із основних принципів побудови вітчизняної системи оподаткування - принципом  єдиного підходу, що передбачає “забезпечення  єдиного  підходу  до розробки податкових законів з обов'язковим визначенням платника  податку  і збору  (обов'язкового  платежу),  об'єкта  оподаткування,  джерела сплати  податку  і  збору  (обов'язкового  платежу),   податкового періоду,  ставок податку і збору (обов'язкового платежу),  строків та порядку сплати податку, підстав для надання податкових пільг” (стаття 3 Закону України “Про систему оподаткування”).

Узагальнюючий висновок. На наш погляд, прийняття  рішення щодо запровадження нових податкових зборів на постійній основі,    має прийматися Верховною Радою України тільки на підставі ретельного аналізу наслідків проведення експерименту в  Автономній Республіці Крим.
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