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З А У В А Ж Е Н Н Я

до проекту закону «Про іпотечні облігації»

(реєстраційний № 8141)

У Головному юридичному управлінні опрацьовано зазначений законопроект, підготовлений до другого читання, та звертається увага на таке.

Частиною п’ятою статті 8 проекту передбачається позбавити прав кредиторів емітента, кредиторів управителя чи кредиторів власника іпотечних облігацій пред’являти вимоги на іпотечне покриття, звертати стягнення чи іншим чином обтяжувати іпотечне покриття до моменту повного виконання зобов’язання за відповідним випуском іпотечних облігацій. Вважаємо, що у запропонований проектом спосіб звужуються права зазначених осіб, які можуть бути фізичними особами, що                     не допускається частиною третьою статті 22 Конституції України.
Частиною п’ятою статті 13, частиною сьомою статті 19, частиною другою статті 22 проекту передбачається віднести до повноважень Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку право вимагати проведення позапланових аудиторських перевірок емітента, управителя, що, як вбачається, не узгоджується з частиною другою статті 19 Конституції України в частині встановлення законом меж повноважень органів державної влади, а також частиною третьою статті 42 Конституції України щодо забезпечення державою захисту конкуренції у підприємницькій діяльності. Так само це стосується віднесення до повноважень цієї Комісії встановлення порядку видачі ліцензій на управління іпотечним покриттям структурованих іпотечних облігацій (ст.21 проекту).
Частиною другою статті 27 проекту передбачається встановити, що державні органи здійснюють повноваження, встановлені цією статтею, згідно з законодавством, що, на наш погляд, не узгоджується з частиною другою статті 19 та частиною другою статті 120 Конституції України.

Пунктом 4 Розділу VI «Прикінцеві положення» надається доручення Кабінету Міністрів України, що не випливає з його конституційних повноважень, оскільки відповідними положеннями проекту не враховано вимог частини другої статті 95 Конституції України.

Крім того, законопроект потребує техніко-юридичного доопрацювання.
Виходячи з наведеного, законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління.
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