До № 8435 від 10.11.2005 р., внесеного

народними депутатами України

В. Слаутой, Т.Чорновілом, Е.Матвійчуком
ВИСНОВОК

на проект Закону про внесення змін і доповнень до деяких законів України у сфері інформаційного забезпечення діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування
(реєстраційний № 8435)

Поданим законопроектом пропонується внести зміни до законодавства України з метою запобігання необгрунтованого обмеження доступу до інфорамції органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування.

Погоджуючись в цілому із доцільністю прийняття проекту Управління вважає безпідставним доповнення статті 212-3 КУпАП частиною 4, згідно з якою пропонується встановити відповідальність за необґрунтоване віднесення окремих видів інформації до категорії таємної. Адже, чинна стаття 212-2 КУпАП вже передбачає відповідальність за безпідставне засекречування інформації, яка становить державну таємницю (див. п. 3 ч. 1).

Крім того, звертаємо увагу на необхідність його техніко-юридичного редагування та коригування.

Так, в пункті 3 Розділу I порушено нумерацію підпунктів, зокрема міститься два різних підпункта “3”. При цьому в другому із них (зміни до статті 32 Закону України “Про інформацію”) слова “частину п’яту” слід замінити на слова “частину шосту”.

Узагальнюючий висновок:

За результатами розгляду в першому читанні проект Закону може бути взятий за основу із урахуванням висловлених зауважень.
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