До проекту № 9041 від 20.02.06 р.

Президент України


ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України

до Закону України “Про внесення змін до статті 1 

Закону України "Про перелік об'єктів права державної 

власності, що не підлягають приватизації" 

щодо ВАТ “Нікопольський завод феросплавів”

(реєстр. № 9041 від 20.02.2006 р.)
У Пропозиціях Президента України зазначається, що прийнятий Верховною Радою України 9 лютого 2006 року Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації" щодо ВАТ “Нікопольський завод феросплавів” не може бути підписаний, оскільки, зокрема, “відповідно до частини шостої статті 5 Закону України “"Про приватизацію державного майна" перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, затверджується Верховною Радою України за поданням Кабінету Міністрів України”. На порушення зазначеної вимоги Кабінет Міністрів України не було залучено до вирішення питань, що регулюються Законом, який надійшов на підпис Президентові України.  

Головне управління звертає увагу на наступні обставини, що свідчать про доцільність підтримки прийнятого Закону. 

Відповідно до Конституції України (ст.75,80 та інші) прийняття законів віднесено до виключної компетенції Верховної Ради України, а не до спільної - разом з Кабінетом Міністрів України. Крім цього, звертаємо увагу на те, що у ст.5 Закону України “Про приватизацію державного майна” йдеться про затвердження за поданням Кабінету Міністрів України переліку об'єктів   права   державної  власності,  що  не підлягають приватизації, а не змін, які можуть бути внесеними до нього. Слід вказати також на те, що заборона народним депутатам вносити проекти законів про внесення змін до переліку об‘єктів права державної власності, які не підлягають приватизації, суперечить Конституції України, згідно з якою право законодавчої ініціативи народних депутатів обмежено лише щодо проекту закону України про Державний бюджет України та у деяких інших випадках, до яких внесення змін до зазначеного переліку не включено. 

Зазначимо також,  що у 2005 році та у січні 2006 року Верховною Радою України було прийнято та підписано Президентом України вісім Законів України “Про внесення змін до Закону України "Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації", сімь з яких були внесені народними депутатами України, і лише один – Кабінетом Міністрів України. 

Разом з тим, оскільки включення цього підприємства до Переліку об‘єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, пов‘язано перш за все із соціальною напругою навколо ВАТ “НФЗ”, пропонуємо уточнити, що акції цього акціонерного товариства не підлягають приватизації протягом 2006 року, внісши відповідні зміни до Закону (як це зроблено, наприклад, щодо пакету акцій, що належить державі  у  статутному фонді ВАТ "Турбоатом"). 
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