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До № 3052  від 01.02.07 р.,

Кабінет Міністрів України

В И С Н О В О К

на проект Закону України “"Про внесення змін 

до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб"
 (№ 3052  від 01.02.07 р.)

 
Законопроектом пропонується внести   зміни до законів України “Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб” та  “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”, пов‘язані із запровадженням соціального пенсійного страхування військовослужбовців та прирівняних до них осіб. Зокрема передбачається: 

покладення на органи Пенсійного фонду України функцій призначення і виплати пенсій військовослужбовцям та прирівняних до них  особам начальницького і рядового складу військових і воєнізованих  формувань;

врегулювання  питання сплати страхових внесків до Пенсійного фонду України за  зазначених  осіб;  

 визначення деяких норм щодо порядку оформлення  та виплати пенсії, її перерахунку та виплати за минулий час.

Підтримуючи прийняття законопроекту, Головне управління вважає за необхідне звернути увагу на такі обставини.

Підпунктом 1)  статті 2 проекту пропонується доповнити перелік осіб, що підлягають  загальнообов’язковому  державному  пенсійному  страхуванню  новим пунктом у такій редакції:

"17) військовослужбовці (крім військовослужбовців строкової служби), особи рядового і начальницького складу.";

Оскільки зазначене доповнення стосується  Закону України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування", який не містить переліку військових та воєнізованих формувань, на осіб рядового і начальницького складу  яких має поширюватись зазначена норма, вважаємо за доцільне визначити у цьому пункті  цей перелік у повному обсязі, тим більше, що він наведений у пояснювальній записці до проекту. 

Потребує уточнення запропонований проектом порядок сплати внесків загальнообов’язкового пенсійного страхування  для військовослужбовців та прирівняних до них осіб. Так, підпунктом 5)  статті 2 проекту передбачено, що  для зазначеної категорії осіб страхові внески сплачуються у порядку і на умовах, передбачених для роботодавців, за ставками, встановленими Законом України "Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування". Проте така редакція фактично передбачає, що на цю категорію осіб не поширюється норма  щодо сплати внесків до солідарної системи пенсійного страхування, встановлена підпунктом  4) статті 1 Закону України “Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування”  для застрахованих  осіб. 

Головне науково-експертне управління  вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути взятий за основу з урахуванням наведених зауважень.
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