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До реєстр. 0895

(друге читання) 

Комітет з питань законодавчого 

забезпечення правоохоронної діяльності


У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства стосовно протидії насильству в сім’ї (реєстраційний № 0895).


Цим проектом пропонується внести відповідні зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Закону України “Про попередження насильства в сім’ї”, зокрема, ввести новий вид адміністративного стягнення “зобов’язання пройти курс лікування від алкоголізму чи наркоманії”, створити притулки для жертв насильства в сім’ї, запровадити проходження особою, яка вчинила насильство в сім'ї, корекційної програми тощо.


1. Щодо внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення.


Стосовно запровадження нового виду адміністративного стягнення "зобов'язання пройти курс лікування від алкоголізму чи наркоманії" за вчинення насильства в сім’ї, невиконання захисного припису або непроходження корекційної програми, то Головне юридичне управління поділяє міркування і доводи Головного науково-експертного управління (висновок від 12.12.2006) щодо можливості застосування примусового лікування від алкоголізму чи наркоманії як медичного заходу, а не адміністративного стягнення.

Водночас варто звернути увагу на таке.


Зловживання спиртними напоями, наркотичними засобами або психотропними речовинами згідно з Міжнародною статистичною класифікацією хвороб, травм і причин смерті віднесено до психічного розладу. Надання психіатричної допомоги здійснюється на підставі Закону України "Про психіатричну допомогу". Головним принципом надання психіатричної допомоги є добровільність лікування. Водночас зазначений Закон визначає підстави і порядок надання психіатричної допомоги в примусовому порядку. 

Так, відповідно до статті 19 Закону України "Про психіатричну допомогу" і статей 416-424 Кримінально-процесуального кодексу України такий вид психіатричної допомоги, як "примусові заходи медичного характеру", застосовується лише судом стосовно особи, яка страждає на психічні розлади і вчинила суспільно небезпечні діяння, що містять ознаки злочину. У разі ж вчинення зазначеними особами порушень, які за своїм характером не тягнуть відповідно до закону кримінальної відповідальності, до них має застосовуватися режим примусового лікування, передбачений статтями 11, 12 і 14 Закону України "Про психіатричну допомогу" (психіатричний огляд, амбулаторне чи стаціонарне лікування). А, відтак, зважаючи на правову природу та характер режиму примусового лікування від алкоголізму чи наркоманії, він не може штучно підмінятися інститутом адміністративної відповідальності.

Крім того,  у проекті стаття 1732 викладається у новій редакції, за частиною другою якої однією з кваліфікуючих ознак є вчинення дій, передбачених частиною першою цієї статті, у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння. Однак з таким підходом не можна погодитися, оскільки відповідно до статті 35 Кодексу України про адміністративні правопорушення вчинення правопорушення  у  стані сп’яніння є обставиною, що обтяжує відповідальність за адміністративне правопорушення.


2. Запропоновані зміни до Закону України “Про попередження насильства в сімї” викликають такі зауваження.

           У статті 1 законопроекту дається визначення терміну «агресор насильства в сім’ї». На нашу думку, практичної необхідності у визначенні  цього терміну немає, оскільки далі в тексті проекту він не вживається.


Проектом пропонується створити, крім кризових центрів, ще й притулки (стаття 9-1 проекту). При цьому, правовий статус таких притулків майже нічим не відрізняється від вже існуючих кризових центрів. У зв’язку з цим необхідність їх створення має бути обгрунтованою, а відповідні положення проекту – містити на виконання приписів статті 143 Конституції України та статті 67 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” механізм щодо джерела фінансування  утворених органом  місцевого самоврядування притулків.


Законопроектом шляхом внесення змін до частини п’ятої статті 13 пропонується збільшити строки встановлення обмежень щодо вчинення певних дій особою, якій винесено захисний припис стосовно жертви насильства в сім’ї з 30 до 90 діб. Такі обмеження за своєю природою є заходами адміністративного впливу на осіб, які вчинили насильство в сім’ї. У разі необхідності збільшення строків обмеження положення проекту мають містити перелік випадків та підстав збільшення таких строків. 


Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні лише за умови врахування зауважень Головного юридичного управління.
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