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народні депутати України

Б.Беспалий,  О.Голуб, М.Комар    

(на заміну)

ВИСНОВОК

на проект Закону України 
«Про внесення змін до Закону України «Про Червону книгу України» 

(щодо покращання охорони рідкісних та таких, що знаходяться під загрозою зникнення, видів тварин та рослин)

(реєстр. № 2314 від 08.02.2007р.)

Даний проект спрямований на удосконалення положень  Закону України «Про Червону книгу України» із питань визначення повноважень органів виконавчої влади, що здійснюють державне управління у даній сфері,  розробки  та реалізації спеціальних державних і  місцевих програм,     використання об‘єктів Червоної книги України, контролю за додержанням відповідного законодавства тощо. 

Стосовно пропозицій, що містяться у проекті, Головне управління має зазначити наступне. 


Пункт 5 розділу 1 проекту пропонуємо викласти у наступній редакції: “установлення особливого  правового режиму охорони рідкісних і таких, що  перебувають  під  загрозою  зникнення,  видів   тваринного   і рослинного світу, заборони або обмеження їх використання в господарських та інших цілях”. 

Потребує більш чіткого врегулювання положення проекту, в якому  йдеться про місцеві Червоні списки рідкісних та таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу (частина 1 пункту 6 розділу 1 проекту). Зокрема, доцільно визначити, як  співвідносяться  зазначені списки з Червоною книгою України.


Вважаємо зайвими доповнення статті 1 та 18 Закону України “Про Червону книгу України”, які визначають склад законодавства, що регулює відповідні суспільні відносини, Законом України “Про захист тварин від жорстокого поводження”.  Адже, по-перше, окрім нього є й інші закони, які прямо чи опосередковано регулюють відносини,  пов'язані  з охороною,  використанням та відтворенням  рідкісних  і  таких,  що перебувають під загрозою зникнення,  видів тваринного і рослинного світу,  занесених до Червоної книги України (наприклад,  Лісовий кодекс України, Закон України “Про екологічну мережу України”). По-друге, при цьому порушується принцип формування переліку законів, що регулюють відповідні відносини, відповідно до зазначеного переліку включаються тільки  закони, що  визначають основні, принципові положення  (базові закони) щодо ведення  Червоної  книги  України, охорони, використання та відтворення видів тваринного і рослинного світу, занесених до цієї Книги. 


Звертаємо увагу на те, що  абзаци шостий та сьомий, якими пропонується доповнити частину  першу статті 20 “Відповідальність за порушення законодавства у сфері охорони, використання та відтворення рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, занесених до Червоної книги України” Закону України “Про Червону книгу України” (пункт 10 розділу 1 проекту),  по суті дублюють абзац третій  частини першої зазначеної статті. Слід усунути таку неузгодженість.

Узагальнюючий висновок: За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу із врахуванням наведених зауважень і пропозицій. 

Керівник Головного Управління                           В. Борденюк

Вик.:

 В.  Рибачек 
2
2

