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До № 1321 від 10.01.2008 р.,

 н.д. В.Хара

 В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» (щодо страхових внесків)

(№ 1321 від 10.01.2008 р.)

Законопроектом пропонується визначити безпосередньо у Законі граничну суму заробітної плати (доходу), з якої справляються страхові внески  до Фонду соціального страхування від нещасних випадків - на рівні п’ятнадцяти розмірів прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб. 

Головне науково-експертне управління підтримує законодавчу пропозицію, спрямовану на стабілізацію роботи Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві. 

Водночас, слід зазначити, що Законом України «Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких інших законодавчих актів України» (пункти 25, 26, 35 розділу ІІ) було внесено  зміни до Законів України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими народженням та похованням", «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» щодо визначення до 31 грудня 2008 р. граничної суми, з якої справляються страхові внески до Фондів на рівні п’ятнадцяти розмірів прожиткового мінімуму, встановленого законом для працездатних осіб. Однак таку зміну не було внесено до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» (пункт 44 розділу ІІ).

Враховуючи зазначене, вважаємо за доцільне або внести запропоновані зміни постійного характеру і до інших законів системи загальнообов'язкового державного соціального страхування, або передбачити запропоновану законопроектом норму лише на поточний рік шляхом внесення зміни до  Закону України «Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких інших законодавчих актів України».

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно прийняти за основу з урахуванням зауважень та пропозицій.

Керівник Головного управління                                 В.БОРДЕНЮК

Вик.: В.Тімофєєв, Т.Макійчук

