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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» (щодо узгодження з чинними освітянськими законами у частині звільнення та призначення 

керівників навчальних закладів)

(реєстр. №1417 від 23.01.2008 р.)

У Головному науково-експертному управлінні розглянутий зазначений  проект. В ньому пропонується уточнити виключні повноваження обласних і районних рад (п. 20 ч. 1 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні») чітким приписом про те, що питання призначення та звільнення керівників дошкільних, загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів вирішуються відповідно до порядку, визначеного чинним законодавством про освіту, а не виключно на пленарних засіданнях районної, обласної ради.

Підтримуючи необхідність уточнення законодавчого регулювання вказаних питань, вважаємо за доцільне висловити до проекту наступні зауваження.

1. Чинна редакція п. 20 ч. 1 ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», до якої пропонуються зміни, передбачає вирішення виключно на пленарних засіданнях обласних і районних рад в установленому законом порядку питань щодо управління об'єктами спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст, районів у містах, що перебувають в управлінні районних і обласних рад, а також щодо призначення і звільнення їх керівників.

Ця норма, на наш погляд, відповідає припису ч. 1 ст. 142 Конституції України, яким передбачається перебування в управлінні районних і обласних рад об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст, районів у містах, а також кореспондується з положенням ч. 4 статті 60 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», згідно з яким районні та обласні ради від імені територіальних громад сіл, селищ, міст здійснюють управління об’єктами їхньої спільної власності, що задовольняють спільні потреби територіальних громад. Питання призначення та звільнення керівників підприємств, організацій і установ комунальної власності є складовою частиною процесу управління майном комунальної власності. 

На думку управління, зазначена конституційна норма чітко і однозначно визначає суб’єктів, уповноважених законом (норми якого, до речі, мають вищу юридичну силу) на управління об’єктами спільної власності територіальних громад. Запропоновані зміни до п. 20 частини 1 ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» можуть бути розцінені як такі, що обмежують конституційну компетенцію обласних і районних рад, оскільки вони відкривають можливість для призначення та звільнення відповідних керівників взагалі без участі органу місцевого самоврядування.  

 2. Варто також зазначити, що запропонований у проекті механізм призначення та звільнення керівників вказаних закладів з посиланням на застосування «чинного законодавства про освіту», не вирішує проблеми  узгодження норм законодавства про місцеве самоврядування з положеннями законодавчих актів про освіту, а навпаки призведе до більшої плутанини у вирішенні цих питань. Адже, аналіз положень чинних законів у сфері освіти дає підстави стверджувати про відсутність комплексного підходу до законодавчого врегулювання питань призначення та звільнення керівників відповідних закладів. При цьому, відповідні норми законодавчих актів у сфері освіти нерідко передбачають участь органів місцевого самоврядування  у процедурі призначення та звільнення зазначених керівників або сформульовані таким чином, що допускають неоднозначне тлумачення такої процедури. 

Так, згідно з ч. 4 ст. 20 Закону України «Про освіту» керівники навчальних закладів, що є комунальною власністю, призначаються Міністерством освіти Автономної Республіки Крим, відповідними обласними, міськими, районними органами управління освітою за попереднім погодженням з місцевими органами державної виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. Згідно з ч. 2 ст. 19 Закону України «Про дошкільну освіту» Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації, районні державні адміністрації та підпорядковані їм органи управління, у сфері управління яких перебувають дошкільні навчальні заклади, органи місцевого самоврядування в системі дошкільної освіти в межах їх компетенції здійснюють добір, призначення на посади та звільнення з посад керівних кадрів у державних і комунальних дошкільних навчальних закладах.

Відповідно до ч. 2 ст. 14 Закону України «Про освіту» місцевими органами державної виконавчої влади та органами місцевого самоврядування створюються відповідні органи управління освітою, діяльність яких спрямовується, в тому числі, на управління навчальними закладами, що є комунальною власністю. Стаття 35 Закону України «Про загальну середню освіту» встановлює, що управління системою загальної середньої освіти здійснюють, крім інших,  органи місцевого самоврядування.

Таким чином, у разі внесення змін до Закону, що розглядається, у запропонованому вигляді створиться ситуація, при якій, з одного боку призначення та звільнення вказаних керівників виключається з компетенції обласних та районних рад, а з іншого боку, законодавчі акти у сфері освіти, принаймні, у загальних положеннях допускають участь органів місцевого самоврядування в управлінні навчальними закладами, що є комунальною власністю.

Нечіткість положень багатьох законодавчих актів у сфері освіти в питаннях призначення керівників освітніх закладів комунальної власності, на наш погляд, є наслідком їх неузгодженості з конституційними вимогами щодо порядку управління об’єктами комунальної власності. З цієї причини, тенденція розвитку цієї сфери законодавства у напрямку вилучення питань призначення та звільнення керівників навчальних  освітніх закладів комунальної власності з компетенції органів місцевого самоврядування і передачі їх до компетенції органів державної влади, на наш погляд, є некоректною з правової точки зору.

Не заперечуючи необхідності наділення органів державної виконавчої влади достатніми повноваженнями з метою реалізації ними державної політики у сфері освіти на відповідній території, контролю за дотриманням вимог законодавства про освіту, управління, разом з тим, не вважає, що здійснення цих повноважень має супроводжуватись повним відстороненням органів місцевого самоврядування від вирішення питань, що є предметом регулювання цього проекту. Для порівняння можна зазначити, що ч. 2 ст. 26 Закону України «Про загальну середню освіту» встановлює, що призначення на посади та звільнення з посад керівників приватних загальноосвітніх навчальних закладів здійснюється їх власниками за погодженням з відповідними органами управління освітою. Аналогічний порядок призначення та звільнення керівників приватних позашкільних закладів передбачається ч. 3 ст. 23 Закону України «Про позашкільну освіту».  

З огляду на наведене, управління підтримує ідею уточнення законодавчого регулювання питань призначення та звільнення керівників дошкільних, загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів комунальної власності. На нашу думку, можливим варіантом вирішення цих питань було б призначення відповідних керівників органами управління освітою за згодою відповідної ради, яка має надаватись виключно на її пленарних засіданнях.   Але з цією метою потребують перегляду не лише норми законодавства про місцеве самоврядування (до речі, певного коригування у цьому випадку потребує також і п. 10 ч. 3 ст. 42 Закону України “Про місцеве самоврядування”), а й норми законодавчих актів про освіту з точки зору приведення їх у відповідність з конституційними приписами щодо порядку управління об’єктами комунальної власності та узгодження з положеннями законодавства про місцеве самоврядування. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Керівник управління                                                              В. І. Борденюк
Вик. І. Й. Снігур
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