 

До проекту № 2046 від 07.03.08 р.

Геращенко І.В. та ін.

ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про внесення 

доповнень та зміни до Сімейного та Кримінального 

кодексів України» (щодо усиновлення)

(реєстр. № 2046 від 07.03.2008 р., внесений народними 

депутатами України Геращенко І.В., Мірошниченком Ю.Р., Сиротою М.Д., Шевченком А.В.)

Проектом пропонуються доповнити Сімейний кодекс України нормою, які забороняють бути усиновлювачами особам, які мали судимість за злочини проти життя та здоров’я особи, проти волі, честі та гідності особи, статевої свободи та статевої недоторканості особи, проти моральності, у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів чи мають не погашену судимість за інші злочини. Крім цього, змінами до ст.  169 Кримінального кодексу України пропонується посилити санкцію її частини першої статті, яка встановлює кримінальну відповідальність за незаконні дії щодо усиновлення з виправних робіт строком до двох років до позбавлення волі на строк до трьох років.
Підтримуючи прийняття проекту в цілому, Головне науково-експертне управління вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступні зауваження та пропозиції.

Щодо змін до Сімейного кодексу України
Щодо змін до ст. 212 
1) Вважаємо, що перелік злочинів, які обмежують право на усиновлення має бути більш детальним та конкретизованим, ніж це запропоновано проектом. Наприклад, на нашу думку, не можуть бути усиновлювачами особи, які засуджені за ухилення від сплати аліментів на утримання дітей (ст. 164 КК України); злісне невиконання обов'язків по догляду за дитиною або за особою, щодо якої  встановлена опіка чи піклування (ст. 166 КК України); зловживання опікунськими правами (ст. 167 КК України); незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння) (ст. 169 КК України); посягання на здоров'я людей під приводом  проповідування релігійних віровчень чи виконання релігійних обрядів (ст. 181 КК України); розбій (ст. 187 КК України); шахрайство (ст. 190 КК України); придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом (ст. 198 КК України); створення злочинної організації (ст. 255 КК України); бандитизм (ст. 257 КК України); злочини, пов‘язані з тероризмом (ст. 258 – 2584 КК України); застосування зброї масового знищення (ст. 459 КК України); геноцид (ст. 442) тощо.

Разом з тим вважаємо, що особи, які вчинили такі злочини проти життя та здоров‘я особи, як побої і мордування (ст. 126 КК України) чи необережне тяжке або середньої тяжкості тілесне ушкодження (ст. 128 КК України) можуть бути усиновлювачами у разі зняття чи погашення судимості. 

Пропонуємо також передбачити, що особи, які вчинили злочини, передбачені частиною 1 ст. 172 КК України (грубе порушення законодавства про працю), злочини у сфері господарської діяльності (крім легалізації (відмивання) доходів, отриманих злочинним шляхом); незаконна порубка лісу (ст. 248 КК України); незаконне полювання (ст. 250 КК України); блокування транспортних комунікацій, а також захоплення транспортного підприємства (ст. 279 КК України); знищення, підробка або заміна номерів                  вузлів та агрегатів транспортного засобу (ст. 290 КК України) та деякі інші «незначні» злочини мали право бути усиновлювачами незалежно від зняття чи погашення судимості.

Крім того, на нашу думку, такого ж роду  обмеження необхідно встановити і щодо осіб, які можуть бути опікунами, піклувальниками (ст. 244 СК України), прийомними батьками (ст. 256-2 СК України), батьками-вихователями (ст. 256-6 СК України).

Щодо змін до ст. 283 

У запропонованих змінах до цієї статті слід уточнити, яка саме інформація має вважатися компрометуючою, а яка ні, з урахуванням того, чи може вона відповідно до  цього Кодексу, зокрема, до його ст. 211, бути підставою для відмови в усиновленні. 

Щодо змін до Кримінального кодексу України

Змінами до ст. 169 «Незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння)» КК України пропонується кримінальну відповідальність за вказані злочини у вигляді виправних робіт строком до двох років замінити на позбавлення волі на строк до трьох років. Звертаємо увагу на те, що за цих умов має бути також відповідно збільшений розмір штрафу за цей  злочин, який є альтернативним покаранням за нього.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект Закону України «Про внесення доповнень та змін до Сімейного та Кримінального кодексів України» (щодо усиновлення) може бути прийнятий за основу із врахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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