До № 2057 від 13.02.2008 р.,

  н.д. Щербань А.В.

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про жертви нацистських переслідувань» (щодо віку неповнолітніх в'язнів та розміру підвищення пенсії)

(№ 2057 від 13.02.2008 р.)

Законопроектом пропонується з 1 січня 2009 р. запровадити норми обчислення розмірів підвищення пенсії або щомісячного довічного грошового утримання чи державної соціальної допомоги, що виплачується замість пенсії жертвам нацистських переслідувань, виходячи з розміру прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб. Зазначені норми були запроваджені з 1 січня 2008 р. відповідно до пункту 21 другого розділу Закону України «Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України» і мають діяти лише по 31 грудня 2008 року.

Крім того, пропонується встановити, що пільги надаються колишнім неповнолітнім в'язням концентраційних таборів, гетто, інших місць примусового тримання, яким на момент ув'язнення не виповнилося 18  років (а не 16, як у чинній редакції статті 6 Закону). 

Головне науково-експертне управління  вважає за доцільне підтримати законодавчу пропозицію, спрямовану на забезпечення соціальної справедливості та вдосконалення системи соціального захисту жертв нацистських переслідувань, і за результатами розгляду у першому читанні пропонує прийняти  законопроект за основу.

Водночас звертаємо увагу на те, що у порівняльній таблиці використана застаріла редакція Закону України «Про жертви нацистських переслідувань».

 Керівник Головного управління                                       В.  БОРДЕНЮК

Вик.: В.Тімофєєв, Н.Лаврухіна 
