До реєстр. № 2057
від 13.02.2008 р. 
                                             




 Верховна Рада України 
На виконання Постанови Верховної Ради України від 13 травня 2010 р. №2191 Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів подає для розгляду Верховною Радою України у повторному другому читанні доопрацьований проект Закону про внесення змін до Закону України «Про жертви нацистських переслідувань» (щодо віку неповнолітніх в'язнів та розміру підвищення пенсії) (реєстр. № 2057), прийнятий за основу 30 березня 2010 р., і рекомендує прийняти його у повторному другому читанні та в цілому як Закон.
Комітетом на засіданні 2 червня 2010 р. розглянуто подані суб’єктами права законодавчої ініціативи пропозиції до законопроекту та підготовлено порівняльну таблицю до повторного другого читання. Під час доопрацювання розглянуто 2 пропозиції, подані народним депутатом України Кармазіним Ю.А. (такі ж було подано ним до попереднього другого читання). На думку Комітету, реалізація зазначених пропозицій поставить осіб, яким встановлено статус жертв нацистських переслідувань, у більш привілейоване становище порівняно з інвалідами війни, тому пропонується їх відхилити. Крім цього, відповідно до пункту 2 статті 124 Регламенту Верховної Ради України Комітет включає до порівняльної таблиці пропозиції народних депутатів України Круця М.Ф. та Цибенка П.С. щодо дати набрання чинності Закону. З урахуванням того, що прийняття зазначеного законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України (особи, яким надано статус жертв нацистських переслідувань, на сьогодні згідно із постановою Кабінету Міністрів від 28 травня 2008 р. №530 «Деякі питання соціального захисту окремих категорій громадян» одержують підвищення до пенсії, яке відповідає розмірам, зазначеним у законопроекті), Комітетом враховано пропозицію Цибенка П.С.

Разом з тим було внесено редакційні та концептуальні правки згідно з правилами законодавчої техніки.

Порівняльну таблицю до проекту Закону завізовано Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України із зауваженнями.
Кабінетом Міністрів України підтримується прийняття зазначеного законопроекту.

Доповідачем на пленарному засіданні з цього питання від Комітету визначено першого заступника Голови Комітету Цибенка П.С. 
Порівняльна таблиця до повторного другого читання додається.
Голова Комітету                                         В. Сушкевич  
