    До № 2162 від 04.03.2008 р.,

внесеного народним депутатом 

   В.Курилом

ВИСНОВОК


на проект Закону  України "Про внесення змін та доповнень 

до статті 61 Закону України "Про освіту" та до статті 64 Закону України 

"Про вищу освіту" (щодо умов оплати навчання)"

 (реєстрац. № 2162)


Поданим законопроектом пропонується ввести норму, згідно з якою розмір плати за весь строк навчання у навчальному закладі і надання в ньому додаткових освітніх послуг, в тому числі – за перепідготовку та підвищення кваліфікації кадрів "може коригуватися протягом строку навчання на коефіцієнт  інфляції та коефіцієнт збільшення рівнів мінімальної заробітної плати та комунальних платежів за попередній рік".


Головне науково-експертне управління щодо поданого законопроекту висловлює такі зауваження і пропозиції.


Насамперед, на думку управління, законопроект не повною мірою узгоджується із сутністю договірних відносин, за змістом яких договір вважається укладеним, якщо сторони досягли згоди з усіх істотних умов договору, до яких, звичайно, належить і ціна договору, що має встановлюватися за домовленістю сторін.  


Тим часом, законопроектом фактично створюються передумови для коригування в односторонньому порядку навчальним закладом розміру плати за навчання, з чим навряд чи можна погодитися, особливо у тих випадках, коли відповідна особа повністю сплатила вартість навчання. На думку управління, таке коригування має здійснюватися за згодою сторін і за умови, якщо можливість такого коригування передбачена безпосередньо в тексті відповідного договору. При цьому, таке правило не повинно поширюватися на випадки, коли особа повністю сплатила вартість навчання. Адже вона вже виконала свої зобов’язання за договором, після чого зміна розміру плати за навчання за змістом цивільного законодавства не повинна допускатися.  


Не можна погодитися з передбаченою проектом можливістю коригування розміру плати за навчання протягом строку навчання одночасно з урахуванням і коефіцієнту інфляції,  і коефіцієнту  збільшення рівня мінімальної заробітної плати та комунальних платежів за попередній рік. Адже за своєю суттю коефіцієнт (точніше – індекс)  інфляції, це індекс споживчих цін – показник, що характеризує динаміку загального рівня цін на товари та послуги, які купує населення для невиробничого споживання (стаття 1 Закону України “Про індексацію грошових доходів населення”). Він є показником зміни вартості фіксованого набору споживчих товарів та послуг у поточному періоді порівняно з базисним. При цьому, до Споживчого набору товарів (послуг)-представників, відповідно до Методологічних положень щодо організації статистичного спостереження за змінами цін (тарифів) на споживчі товари (послуги) і розрахунку індексу споживчих цін, затверджених наказом  Держкомстату України від 14.11.2006 р. № 519, входять вищі навчальні заклади (позиція 273), квартирна плата (182), центральне опалення (195), гаряча вода (196) тощо. Таким чином, індекс інфляції вже враховує зміну цін, яка відбувається у сфері надання послуг з навчання та житлово-комунальних послуг, і методологічно неправильно   орієнтуватися на них одночасно при коригування розміру плати за навчання. 


Зазначене стосується  також збільшення рівнів мінімальної заробітної плати, яке по суті є реакцією на інфляційні процеси і має спеціальний механізм, що дає можливість частково або повністю відшкодовувати подорожчання споживчих товарів і послуг, тобто в тому числі – і збільшення розміру плати за навчання. 


Окремо зазначимо, що у будь-якому випадку реалізація пропозиції, про яку йдеться, можлива лише за умови чіткого  визначення періоду, впродовж якого  розмір плати не підлягає перегляду (семестр, навчальний рік), порогове значення індексу інфляції, що допускає можливість такого перегляду, порядок і терміни повідомлення осіб, які вносять плату за навчання  та ін.

Пропоновані зміни до статті 61 Закону України "Про освіту" та статті 64 Закону України "Про вищу освіту" можуть призвести також до звуження  права громадян на освіту та принципу доступності освіти, що закріплені у статті 53 Основного Закону, яких прямо і безпосередньо торкатимуться такі явища, як інфляція та зміна вартості комунальних послуг.


Принагідно відзначимо, що в частині п’ятій статті 61 Закону України “Про освіту” та в частині шостій статті 64 Закону України “Про вищу освіту” вже передбачене право навчальних закладів (у тому числі й вищих) встановлювати розмір плати за весь строк навчання з урахуванням офіційно визначеного рівня інфляції за попередній календарний рік. 


Законопроект потребує редакційної правки. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання.


Керівник управління





В.Борденюк

Вик.: В.Шамота, О.Шуба, П.Овчаренко
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