PAGE  
2

ПРОПОЗИЦІЇ
до Закону України "Про внесення змін до Господарського кодексу України щодо фізичних осіб та фізичних осіб – підприємців"
Прийнятий Верховною Радою України 20 грудня 2011 року Закон України "Про внесення змін до Господарського кодексу України щодо фізичних осіб та фізичних осіб – підприємців" не може бути підписаний, виходячи з такого. 
Пропонованими Законом, що надійшов на підпис, змінами до частини другої статті 5 і частини другої статті 148 Господарського кодексу України запроваджується право кожного (не тільки громадянина України, а й іноземця, особи без громадянства) користуватися природними об'єктами права власності Українського народу відповідно до закону (пункти 2 і          15 розділу 1). 
Такий підхід не відповідає Конституції України, за якою право користуватися природними об'єктами права власності народу відповідно до закону є правом  кожного громадянина (частина друга статті 13).
Передбаченими Законом, що надійшов на підпис, змінами до частини третьої статті 148 Господарського кодексу України запроваджується (поряд із набуттям і реалізацією громадянами України права власності на землю) набуття і реалізація права власності на землю іноземцями, особами без громадянства. Таке право набуватиметься і реалізовуватиметься відповідно до Земельного кодексу України та інших законів (пункт 15 розділу 1).
Пропонована новела не відповідає частині другій статті 14 Конституції України, за якою право власності на землю гарантується; це право набувається і реалізується громадянами, юридичними особами та державою виключно відповідно до закону.

Таким чином, Законом пропонується всупереч Конституції України розширити коло осіб, яким надаються право користуватися природними об'єктами права власності народу та право набувати і реалізовувати право власності на землю, поширивши ці права не тільки на громадян України, як передбачено частиною другою статті 13 та частиною другою статті 14 Основного Закону України, а й на іноземців та осіб без громадянства. 

За таких обставин не можу погодитися із запропонованими Законом змінами до частини другої статті 5, частин другої і третьої статті 148 Господарського кодексу України. У зв'язку з цим пропоную пункти 2 та       15 розділу 1 Закону, що надійшов на підпис, виключити.
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