До № 1014-2 від 23.04.2008 р.,

внесеного народним депутатом України

М.Томенком, А.Шевченком

ВИСНОВОК

на проект  Закону України

«Про внесення змін до Закону України «Про рекламу»

(реєстраційний № 1014-2)

Законопроектом пропонується поширити дію заборон, передбачених статтею 22 Закону України «Про рекламу» на рекламу алкогольних напоїв та тютюнових виробів, на рекламу пива та напоїв, які виготовляються на його основі, зокрема, заборону рекламувати знаки для товарів і послуг, інших об’єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої,  продавати товари з використанням цих знаків тощо.

Головне науково-експертне управління щодо поданого законопроекту висловлює такі зауваження і пропозиції. 

Відповідно до абзацу другого частини четвертої статті 22 чинного  Закону України “Про рекламу” дозволяється спонсорство теле-, радіопередач, театрально-концертних, спортивних та інших заходів з використанням знаків для товарів і послуг, під якими випускаються алкогольні напої. Пунктом 4 законопроекту пропонується замінити цю норму положенням, відповідно до якого  спонсорство цих передач і заходів дозволяється лише з використанням знаків для товарів і послуг, під якими випускаються пиво та/або напої, що виготовляються на його основі. Разом з тим, у пояснювальній записці не наводиться достатніх аргументів щодо доцільності внесення цієї зміни. На думку управління, це положення  можна кваліфікувати як дискримінаційне по відношенню до спонсорства зазначених вище передач і заходів з використанням знаків для товарів і послуг, під якими випускаються інші алкогольні. 

Згідно з частиною другою статті 22 Закону України «Про рекламу» реклама алкогольних напоїв на радіо та телебаченні, реклама знаків для товарів і послуг, інших об’єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої, забороняється з 6 до 23 години. Пунктом 3 законопроекту пропонується збільшити цей термін з 6 до 24 години. Вважаємо, що внесення цієї зміни не зможе суттєво вплинути на обсяги вживання населенням України алкогольних напоїв, що є кінцевою метою цього законопроекту.

Зауваження викликає також назва законопроекту. Оскільки зміни пропонується внести лише до статті 22, її слід було викласти у такій редакції:  «Проект Закону України «Про внесення змін до статті 22 Закону України «Про рекламу».

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.

Керівник управління                                                     В. Борденюк
Вик.: К.Вербицький, І.Кудрявцева
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