До Пропозицій до № 2702 від 23.07.2010 р.

Президент України


ВИСНОВОК

на пропозиції Президента України

до Закону України «Про внесення змін до Закону України

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини»

(щодо строку перебування на посаді)

(реєстр. № 2702 від 23.07.2010 р.)

Головне науково-експертне управління розглянуло пропозиції Президента України до вищезазначеного Закону, який був прийнятий Верховною Радою України 29 червня 2010 року.

У пропозиціях Президента України необхідність відхилення цього Закону мотивується тим, що «збільшення строку повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини до семи років призведе до розірвання … організаційної та системної єдності між Уповноваженим та парламентом, що може негативно позначитись на здійсненні парламентом контролю за додержанням конституційних прав і свобод людини і громадянина, і, як наслідок, до послаблення гарантій забезпечення таких прав і свобод». Тому Президент України пропонує утриматись від збільшення строку повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з п'яти до семи років шляхом відхилення Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», який передбачає відповідне збільшення строку його повноважень.

Головне управління, поділяючи в цілому аргументи, наведені в пропозиціях Президента України на користь відхилення цього Закону, водночас вважає, що при вирішенні долі цього Закону варто врахувати те, що відповідна організаційна єдність парламенту з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини існувала не завжди. Адже до набрання чинності у 2006 році припису ч. 5 ст.76 Конституції України (згідно із Законом України «Про внесення змін до Конституції України» № 2222-ІV від 8 грудня 2004 року) строк повноважень Верховної Ради України становив чотири роки, а Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – п’ять років (частина третя статті 5 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України від 23 грудня 1997). 
У сучасних умовах строки повноважень Верховної Ради України, яка обирається на 5 років, та Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, який призначається на 5 років, є однаковими. Однак вони не виконують повною мірою функції забезпечення «організаційної та системної єдності між Уповноваженим та парламентом», на що наголошується в пропозиціях Президента України в обґрунтування необхідності відхилення відповідного Закону. Річ у тому, що відповідні передумови «розірвання організаційної та системної єдності між Уповноваженим та парламентом», передбачені в частині третій статті 4 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», за якою «повноваження Уповноваженого не можуть бути припинені чи обмежені у разі закінчення строку повноважень Верховної Ради України або її розпуску (саморозпуску)», в результаті чого зберігатиметься практика, коли Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини призначатиме один склад парламенту, а звільнятиме його з посади – інший. Так наприклад, нині діючий Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, був призначений 8 лютого 2007 року Постановою Верховної Ради України п’ятого скликання, а нині функціонує Верховна Рада України шостого скликання, яка була обрана на позачергових виборах 30 вересня 2007 року у зв'язку з достроковим припиненням повноважень Верховної Ради України п’ятого скликання.

Тож очевидним є те, що збереження існуючого п’ятирічного терміну повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини чи його збільшення, як це пропонується в Законі, який пропонується відхилити, не вирішує проблему забезпечення організаційної та системної єдності між ним та парламентом. Така єдність може бути забезпечена за умови встановлення на законодавчому рівні норми, за якою Уповноважений обиратиметься на строк повноважень парламенту, хоча організаційна єдність між ними цим не вичерпується.
Не вбачає Головне управління і безпосереднього зв'язку між збільшенням строку повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини до семи років і послабленням гарантій забезпечення конституційних прав і свобод людини і громадянина, про що йдеться пропозиціях глави держави. Навпаки збільшення строку повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини до семи років може розцінюватися як одна з гарантій його незалежності від інших державних органів у здійсненні ним функції парламентського контролю за додержанням конституційних прав і свобод людини і громадянина. Принагідно відзначимо, що саме такий підхід дістав відображення у статті 10 Закону України «Про Рахункову палату», за якою Голова Рахункової палати, перший заступник, заступник Голови, головні контролери та секретар Рахункової палати з метою здійснення відповідного контролю незалежно від будь-яких інших органів держави призначаються на свої посади терміном на 7 років. У зв'язку з цим може виникнути певне непорозуміння: чому, наприклад, відповідні посадові особи Рахункової палати, яка за своєю природою є таким самим органом парламентського контролю, як і Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, можуть призначатися строком на 7 років, а Уповноважений Верховної Ради з прав людини – лише на 5 років.  
Тож, розглядаючи збільшення строку перебування на посаді Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з 5 до 7 років не як захід, що веде до «послаблення гарантій забезпечення ... прав і свобод», а як додаткову гарантію незалежної та стабільної діяльності інституту парламентського контролю за додержанням конституційних прав і свобод людини і громадянина, Головне управління не вбачає юридичних перешкод для збільшення терміну повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, що і дістало відображення у відповідному Законі України, який Президент України пропонує відхилити.
З іншого боку, враховуючи потреби забезпечення організаційної єдності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з парламентом, Головне управління вважає за можливе погодитись з пропозицію Президента «утриматись від збільшення строку повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» з наступним коригуванням відповідних положень Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України від 23 грудня 1997 р., за змістом якого строк його повноважень не повинен перевищувати строку повноважень парламенту. Адже Уповноважений (як і комітети Верховної Ради України) є органом Верховної Ради України, строки повноважень якого мають бути узгоджені з терміном її повноважень. 

Керівник Головного управління



          В. І. Борденюк
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