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До № 2704 від 01.07.2008

Народні депутати України

Р.Ткач, К.Ващук, М.Круглов,
К.Бондаренко, І.Ктриленко
ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про  внесення змін до Закону України 
“Про податок на додану вартість”

(щодо оподаткування сільськогосподарських товаровиробників)

      Внесенням змін до Закону України “Про податок на додану вартість” пропонується:  звільнити   від оподаткування ПДВ операції з ввезення на митну територію України  великої рогатої худоби і чистопородних племінних свиней та техніки та обладнання для тваринницьких комплексів, які не виробляються в Україні; залишати у розпорядженні сільськогосподарського товаровиробника суму податку на додану вартість, нараховану по операціям з поставки сільськогосподарської продукції і  підлягає перерахуванню до бюджету та   не включати до валових доходів сільськогосподарського товаровиробника з метою оподаткування податком на прибуток підприємств. Зазначені податкові пільги можуть отримати сільськогосподарські підприємства  різної форми власності за умови, що реалізація сільськогосподарської продукції власного виробництва та продуктів її переробки становить не менше 75% загальної суми доходу, а  у разі порушення вимог щодо отримання податкових пільг  платник податку зобов'язаний збільшити податкові зобов'язання за результатами податкового періоду, на який припадає відповідне порушення, на суму податку на додану вартість, що мала бути сплачена із зазначених операцій у звичайному режимі, а також сплатити пеню, нараховану відповідно до закону.

Головне науково-експертне управління вважає аргументи, наведені у пояснювальній записці до законопроекту на користь прийняття законодавчої пропозиції, достатньо обґрунтованими, зокрема новелою проекту є відшкодування податкового кредиту. Водночас, щодо окремих положень проекту вважаємо за доцільне зауважити наступне.

Запропонованою новою редакцією пункту 11.29 статті 11 Закону України “Про податок на додану вартість”, якою запроваджується новий порядок справляння ПДВ сільськогосподарськими товаровиробниками звужується коло  товаровиробників, які зможуть користуватися пропонованими пільгами. Так, наприклад,  згідно з проектом пільгові умови оподаткування ПДВ поширюються на всіх  сільськогосподарських товаровиробників незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, в яких сума, одержана від поставки сільськогосподарської продукції власного виробництва та продуктів її переробки, включаючи продукцію,  виготовлену на давальницьких умовах на території України із власної сільськогосподарської сировини, за попередній звітний (податковий) рік становить не менше 75 відсотків від загальної вартості поставлених ними у такому періоді оподаткованих товарів (послуг). У той же час, чинною нормою така пільга надавалася певному колу сільськогосподарських товаровиробників, в яких сума, одержана від поставки сільськогосподарської продукції власного виробництва та продуктів її переробки за попередній звітний (податковий) рік, становить не менше 50 відсотків загальної суми. Однак запропонована норма приводиться у відповідність до визначення сільськогосподарський товаровиробник  наведеного у Законі України «Про сільськогосподарську кооперацію».
            Вважаємо, що потребують уточнення положення розділу ІІ законопроекту про те, що Кабінет Міністрів України повинен передбачати щороку у проекті Закону про Державний бюджет України на відповідний рік кошти для компенсації за рахунок його загального фонду втрат сільськогосподарських товаровиробників від запровадження передбаченого пунктом 11.29 цього Закону режиму оподаткування. У цих положеннях доречно було б визначити, чи повинна зазначена компенсація бути повною або частковою, а також відобразити механізми розрахунку річних розмірів такої компенсації.
Оскільки прийняття законодавчої пропозиції  може вплинути на  скорочення надходжень до Державного бюджету, то для прийняття виваженого рішення щодо пропозиції проекту слід отримати  відповідний експертний  висновок Міністерства фінансів України, як цього вимагає стаття 27 Бюджетного кодексу України, згідно з якою  Міністерство фінансів України має визначити вартісну величину впливу законопроекту на доходну чи видаткову частину бюджетів та надати пропозиції щодо доцільності його прийняття, можливості та терміну набрання  ним чинності.

     Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій
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