До № 2735 від 14.05.2009 р., 

внесеного народним депутатом України 

А.Семиногою

ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про внесення змін до статті 15-3 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів»

 (реєстраційний № 2735)


Законопроектом пропонується конкретизувати перелік навчальних закладів, у приміщеннях, на території та на прилеглих територіях яких заборонена реалізація алкогольних напоїв та тютюнових виробів, а також зняти заборону на продаж цих товарів у приміщеннях та на території закладів охорони здоров’я.  

За результатами аналізу законопроекту Головне науково-експертне управління вважає за доцільне висловити щодо нього такі зауваження.

Насамперед, слід зауважити, що законопроект недостатньо узгоджений, особливо в частині термінології, із законами України про освіту. Так, у законопроекті вживається термін “середні загальноосвітні школи”, “навчальні заклади позашкільної освіти” в той час як у Законі України “Про освіту” (статті 36 і 39) та Законі України “Про загальну середню освіту” (стаття 9) використовуються поняття “позашкільні навчальні заклади”, а також “середні навчальні заклади”, до  яких відносяться не тільки школи, а й ліцеї, гімназії, колегіуми та інші типи загальноосвітніх навчальних закладів.    

На думку управління, у законопроекті немає потреби перераховувати усі типи та види навчальних закладів, де забороняється продаж алкогольних напоїв та тютюнових виробів, достатньо вжити родове поняття “навчальні заклади” (яке, до речі,  вживається у чинному законі).   

Проектом закону передбачається встановлення заборони на продаж алкогольних напоїв та тютюнових виробів в радіусі 100 метрів від території навчальних закладів, проте реалізація цієї законодавчої ініціативи вбачається сумнівною, особливо в районах старої забудови, де здавна поряд із навчальними закладами розташовані підприємства торгівлі (магазини, кафе, бари, ресторани тощо). Тому зазначене положення може розцінюватися як дискримінаційне по відношенню до цих суб’єктів господарювання. 

Слід також звернути увагу на те, що з переліку закладів, де забороняється продаж алкогольних напоїв та тютюнових виробів, зникли заклади охорони здоров’я, з чим навряд чи можна погодитися.  

Насамкінець звертаємо увагу, що поданий законопроект слід було б розглядати як альтернативний до законопроектів № 2735 від 09.07.2008 р. та № 2735-1 від 16.09.2008 р., які також спрямовані на зменшення вживання алкогольних напоїв та тютюнових виробів. Нагадаємо, що відповідно до частини другої статті 92 Регламенту Верховної Ради України у прийнятті на реєстрацію законопроекту, проекту іншого акта має бути відмовлено у разі, якщо законопроект є альтернативним і вноситься з порушенням строків, визначених цим Регламентом, а саме - не пізніше як у 14-денний строк після дня надання народним депутатам першого законопроекту з відповідного питання  (ч. 2. ст. 100 Регламенту). 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити. 

   
Керівник Головного управління                               В.І. Борденюк

Вик.: О.Шуба, К.Вербицький 
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