До № 3143 від 12.09.2008 р., 

Ю.С.Сербін 

1

ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про внесення змін до  Закону України «Про фінансово-кредитні механізми  і  управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю» щодо вдосконалення умов та 
порядку врегулювання фінансово-майнових взаємовідносин між довірителем, управителем і забудовником при припиненні дії договору 
про участь у ФФБ (реєстр. № 3143 від 12.09.2008 р., 
внесений народним депутатом України Ю.С.Сербіним)

У законопроекті пропонується вдосконалити умови та порядок врегулювання фінансово-майнових взаємовідносин між довірителем, управителем і забудовником при припиненні дії договору про участь у фондах фінансування будівництва (у подальшому – ФФБ).

Головне науково-експертне управління, розглянувши проект, вважає за доцільне звернути увагу на те, що частина його положень врахована  у прийнятому парламентом 18 грудня 2008 року Законі «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення фінансових механізмів здійснення інвестицій у будівництво житла». 
Так, цим Законом у частині 12 нової редакції ст. 19 Закону України «Про фінансово-кредитні механізми  і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю» повністю враховані пропозиції, викладені у пункті «в» розділу І проекту щодо права забудовника на продаж об‘єктів інвестування, які не увійшли до остаточно підтвердженого обсягу замовлення на будівництво за цим об‘єктом.  
Пропозиції, викладені у пункті «б» розділу І проекту щодо визначення суми коштів, які підлягають поверненню довірителю,  частково враховані у новій редакції частини 4 ст. 20 Закону України «Про фінансово-кредитні механізми  і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю». 
Крім цього, у зв‘язку з тим, що на даний час ст. 15 та 19 Закону України «Про фінансово-кредитні механізми  і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю» викладені у нових редакціях, прийняття пунктів «а» та «г» розділу 1 проекту, якими змінюється нумерація частин цих статей, втрачає сенс. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансово-кредитні механізми  і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю» щодо вдосконалення умов та порядку врегулювання фінансово-майнових взаємовідносин між довірителем, управителем і забудовником при припиненні дії договору про участь у ФФБ доцільно повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на  доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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