Зауваження

до проекту закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток

автомобілебудування та інших галузей вітчизняної промисловості

(реєстраційний №3430) 

У Головному юридичному управлінні вивчено зазначений законопроект, підготовлений для розгляду Верховною Радою України у другому читанні, з приводу якого повідомляється наступне. 

1. Зміни до податкових законів, які передбачено внести законопроектом, стосуються надання пільг для “промислових підприємств”. Однак проект не містить жодних критеріїв для визначення таких пільговиків. Тому у разі прийняття закону виникає можливість надання податкових преференцій невизначеному колу осіб.

Пунктами 3 та 5 законопроекту, що передбачають внесення змін до законів України “Про Єдиний митний тариф” та “Про податок на додану вартість”, надається право Кабінету Міністрів України встановлювати переліки промислових підприємств та обсяги товарів, які ввозитимуться на митну територію України на пільгових умовах. 

Проте, це не узгоджується із статтею 92 Конституції України, згідно з якою система оподаткування, податки і збори визначаються виключно законами.  

2. У Прикінцевих положеннях проекту визначено, що “закон набирає чинності з 1 січня 2009 року”.

Оскільки запропоновані зміни впливають на формування доходної та видаткової частини бюджету, необхідно Прикінцеві положення узгодити із  вимогами статті 27 Бюджетного кодексу України.

3. Вважали б за доцільне при внесенні змін до пункту 5.18 статті 5 Закону України “Про податок на додану вартість” вказати товарні групи матеріалів, обладнання тощо, до операцій з ввезенні яких мають застосовуватися пільги (по аналогії з внесенням змін до Закону України “Про Єдиний митний тариф").

Законопроект потребує також редакційного доопрацювання.

Висновок: проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації впливу фінансової кризи на розвиток вітчизняної промисловості може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зазначених зауважень і пропозицій. 

Заступник Керівника

Головного управління                                               В.МІЛОВАНОВ
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