До реєстр. № 3588 

(друге читання) 

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України
 (щодо запобігання протиправному захопленню земельних ділянок)»
(реєстраційний № 3588)

Законопроектом пропонується внести зміни до Цивільного кодексу України та Закону України «Про третейські суди».

Так, зміни до Цивільного кодексу України мають тимчасовий характер, що не допускається для кодифікованого нормативно-правового акта.

Що стосується внесення змін до Закону України «Про третейські суди», то слід зазначити, що питання непідвідомчості третейським судам спорів, пов’язаних із самочинним будівництвом на земельній ділянці, вже врегульовані чинним Законом (пункт 7 статті 6). Вилучення ж справ, що виникають з трудових і корпоративних відносин, з переліку справ, які нині відповідно до Закону України «Про третейські суди» не підвідомчі третейським судам, не відповідає заявленому предмету законопроекту.
З огляду на те, що ініціатори законопроекту внесли на розгляд Верховної Ради України інший законопроект (реєстр. № 7279), в якому пропонується більш вдало врегулювати порушені питання, та з урахуванням вищевикладеного, вважаємо за доцільне проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо запобігання протиправному захопленню земельних ділянок)» (реєстр. № 3588) відхилити.
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