До № 3676 від 29.01.2009 р.,

Кабінет Міністрів України

 

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб із їх числа» 

(№ 3676 від 29.01.2009 р.)

 

Законопроектом пропонується удосконалити чинне законодавство України щодо житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, зокрема, шляхом уточнення понятійного апарату, процедури постановки на квартирний облік та на соціальний квартирний облік, порядку отримання житла зазначеними дітьми тощо.

Головне науково-експертне управління підтримує законодавчу пропозицію, спрямовану  на поліпшення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, створення умов для реалізації їх права на житло.

Водночас звертаємо увагу на те, що взяття на квартирний облік та соціальний квартирний облік,  надання житла зазначеним дітям за принципом місця їх походження або проживання до влаштування у сім’ї громадян чи відповідні заклади викликає певні застереження. Зокрема, за місцем походження або проживання дитини не завжди є реальна можливість забезпечити її упорядкованим житлом. На наш погляд, відповідні органи і служби, заклади, у віданні яких знаходяться питання  соціального захисту таких дітей та осіб з їх числа, повинні приймати рішення про постановку такої дитини на квартирний облік в залежності від реальних можливостей, що існують як за місцем її походження (проживання), так і за місцем перебування у сім‘ї чи відповідному закладі, виходячи насамперед з того, що зазначені діти мають забезпечуватися впорядкованим житлом.

 

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням наведених зауважень та пропозицій.
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