До №3673-1 від 03.02.2010
на заміну від 05.10. 2009р. 

Народні депутати України 

    Кармазін Ю.А., Даниленко В.А., 

Бондар О.Б., Мойсик В.Р.
 

 

 

 

ВИСНОВОК

на проект Закон України «Про внесення змін до статті 62 
Закону України «Про банки і банківську діяльність»

 (щодо розкриття банківської таємниці на вимогу тимчасових слідчих комісій, спеціального прокурора та спеціальних слідчих)

 У законопроекті пропонується внести зміни до 62 Закону України  «Про банки і банківську діяльність», якими передбачається, що  інформація щодо  юридичних  та  фізичних  осіб,  яка  містить  банківську таємницю, розкривається банками «на письмову вимогу спеціального прокурора, спеціальних слідчих, спеціальної тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України, завданням яких є проведення розслідування обставин щодо вчинення Президентом України державної зради або іншого злочину, чи тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України, - з питань, пов’язаних з предметом діяльності цих комісій», а також  «органам прокуратури України, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України, Антимонопольного комітету України, якщо зазначені органи діють в межах перевірки звернень спеціального прокурора, спеціальних слідчих, спеціальної тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України, завданням яких є проведення розслідування обставин щодо вчинення Президентом України державної зради або іншого злочину, чи тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України, - з питань, пов’язаних з предметом діяльності цих комісій».

Головне науково-експертне управління погоджуючись з аргументами на користь прийняття пропозицій проекту, у той же час  вважає доцільним зауважити, що предмет  діяльності таких комісій може бути досить широкий, а, між тим, банківська таємниця, головним чином, стосується фінансово-економічних питань діяльності конкретних клієнтів банку, або самого банку, як це передбачено частиною другою статті 60 Закону України «Про банки і банківську діяльність». 
  З огляду на це вважаємо доцільним більш чітко  визначити, яка саме інформація може надаватися у зазначеному проектом випадку. 
Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий за основу у першому читанні.
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