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До № 4067 від 16.02.2009

Н.д. України Ар’єв В.


ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до Закону України «Про ставки акцизного збору на спирт етиловий та алкогольні напої» (щодо збільшення ставки акцизного збору на вина натуральні з спирту та міцні (кріплені)

(реєстр. № 4067 від 16.02.2009)

Законопроектом передбачається внесення змін до статті 1 Закону України «Про ставки акцизного збору на спирт етиловий та алкогольні напої» шляхом підвищення ставки акцизного збору на вина натуральні з спирту та міцні (кріплені). Законопроект розроблений з метою збільшення надходжень до Державного бюджету України.
Головне управління, підтримуючи заходи, спрямовані на обмеження доступності неякісної алкогольної продукції, в тому числі економічними методами, зокрема шляхом підвищення ставок акцизного збору, разом з тим вважає, що з огляду на реальну ситуацію, що склалася на ринку алкогольної продукції в Україні, слід враховувати можливі негативні наслідки, особливо з огляду на  фінансово-економічну кризу. У зв’язку з цим звертаємо увагу на відсутність у пояснювальній записці обґрунтування запропонованої ставки акцизного збору.
Звертаємо увагу на необхідність дотримання вимог норм статті 27 Бюджетного кодексу України. Зокрема, йдеться про отримання експертного висновку Міністерства фінансів України щодо вартісної оцінки величини впливу законопроекту на доходну та видаткову частину бюджету та пропозицій щодо доцільності його прийняття, можливості та терміну набрання чинності (пункт 2 зазначеної статті). Крім того, відповідно до п.3 цієї ж статті Закони України, які впливають на формування доходної чи видаткової частини бюджетів, повинні бути офіційно оприлюднені до 15 серпня року, що передує плановому. В іншому разі норми відповідних законів, що впливають на формування доходної та/або видаткової частини бюджетів, застосовуються не раніше початку бюджетного періоду, наступного за плановим.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 

Керівник Головного управління                                      В.Борденюк

Вик.: Семілетов В. 

          Олещенко О. 

