 

 

 

 

 

 

 

 

 

До № 4043-6 від 26.02.2009 р.,

н. д. О. Шевчук,  А. Павловський

 

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування діяльності особистих селянських господарств та соціального захисту їх членів» (№ 4043-6 від 26.02.2009 р.)

 

З метою врегулювання проблеми реєстрації членів особистих селянських господарств у органах державної служби зайнятості як безробітних та надання їм можливості отримувати матеріальне забезпечення на випадок безробіття та соціальні послуги законопроектом пропонується:

- доповнити Закон України «Про особисте селянське господарство» новою статтею 3-1, що визначає механізм набуття статусу члена особистого селянського господарства та порядок виходу з нього. 

- запропонована норма статті 4 цього Закону передбачає облік як особистих селянських господарств, так і їх членів в порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади з питань статистики за погодженням із спеціально уповноваженими органами у сфері праці та соціальної політики та у сфері аграрної політики. 

- у статті 8 зазначеного Закону встановлено, що ведення особистого селянського господарства вважається основною роботою для члена цього господарства «за умови, що протягом 12 місяців, які передували дню звернення до державної служби зайнятості, він займався лише  його веденням чи одночасно працював на умовах найму або займався видом діяльності, що визначений частиною третьою статті 1 Закону України «Про зайнятість населення», менше  26 календарних  тижнів».

- змінами до статті 20 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» передбачено надання можливості органам державної служби зайнятості обмінюватися інформацією з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування відносно отримувачів матеріального забезпечення та соціальних послуг на випадок безробіття з метою раціонального та цільового використання коштів Фонду загально​обов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.
Головне науково-експертне управління підтримує спрямованість законодавчої пропозиції на закріплення відповідних соціальних гарантій для членів особистих селянських господарств. 

На нашу думку, доречною є норма законопроекту, що передбачає коло осіб, які можуть бути членами особистого селянського господарства, та визначає, що вони  набувають цього статусу з дня прийняття сільською, селищною або міською радою рішення про виділення земельної ділянки для ведення особистого селянського господарства чи з дня укладення договору оренди земельної ділянки для таких цілей.

Разом з тим, Головне управління не може погодитися із нормою, що регулює вихід із складу особистого селянського господарства тільки тих членів такого господарства, які не мають у власності (користуванні) земельної ділянки. Зазначена норма суперечить статті 26 Конституції України, оскільки звужує зміст та обсяг прав членів особистого селянського господарства, за якими закріплені земельні ділянки у встановленому законом порядку. З огляду на зазначене, вважаємо за доцільне передбачити норму, що регулюватиме вихід з особистого селянського господарства власників земельної ділянки та перехід права власності на неї до інших членів цього господарства відповідно до законодавства. 

На наш погляд, потребує доопрацювання норма щодо визнання використання земельної ділянки не за цільовим призначенням особами, які вийшли із складу членів особистого селянського господарства та продовжують користуватися нею, враховуючи те, що земельні ділянки особистих селянських господарств можуть бути власністю і однієї особи, і спільною сумісною власністю подружжя, і спільною частковою власністю членів особистого селянського господарства (стаття 5 Закону України «Про особисте селянське господарство»).
Головне управління підтримує запропоноване визначення основної роботи для членів особистих селянських господарств шляхом посилання на відповідні норми базового щодо цих питань Закону «Про зайнятість населення». Водночас для гарантованого отримання членами особистих селянських господарства державної допомоги у працевлаштуванні, на нашу думку, також доцільно передбачити у законопроекті норму, відповідно до якої члени особистих селянських господарств, які 12 останніх місяців не належали до зайнятого населення відповідно до вимог Закону України «Про зайнятість населення» або належали до зазначеної категорії осіб менше 26 календарних тижнів, мають право бути зареєстровані у державній службі занятості як такі, що шукають роботу. В подальшому, за умови не надання державною службою зайнятості таким особам у встановлений термін підходящої роботи, вони набувають статусу безробітного та їм призначається допомога по безробіттю відповідно до законодавства.

 Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

 

        Керівник Головного управління                                  В.БОРДЕНЮК

 

Вик.: В.Тімофєєв,С.Бортнік

