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В И С Н О В О К

на Пропозиції Президента України 

до Закону України «Про внесення змін до Закону України

«Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання»

Президент України не погоджується підписати прийнятий Верховної Радою України 1 липня 2010 року Закон України № 2407-VІ "Про внесення змін до Закону України "Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання", оскільки на його думку, підпунктом 12 пункту 1 Закону, яким запропонована низка змін до статті 25, невдало запроваджена диференціація відповідальності юридичних осіб за проведення діяльності, пов'язаної з міжнародними передачами товарів військового призначення.

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши зауваження і пропозиції Президента, в основному вважає їх слушними.

1. Президент України не погоджується із запровадженням верхньої межі відповідальності у розмірі 1 мільйона гривень у разі ж якщо здійсненням міжнародних передач товарів без отримання в установленому порядку дозволу, висновку чи документа про гарантії не завдано шкоди національним інтересам та не порушені міжнародні зобов'язання України.

Вважаємо, що можна погодитись з Президентом України, що запровадження в даному випадку верхньої межі відповідальності у розмірі 1 мільйона гривень провокуватиме у випадках, коли суми контрактів з міжнародних передач товарів, що є об'єктом державного експортного контролю, набагато перевищуватимуть 1 мільйон гривень, до порушень встановленого порядку здійснення господарської діяльності у цій чутливій сфері. Тому пропонуємо в абзаці шостому підпункту 12 пункту 1 Закону вилучити слова « але не більше 1 мільйона гривень».

2. Також заслуговує на увагу зауваження Президента України, що з огляду на те, що характер правопорушення у випадку, наприклад, експорту зброї без отримання дозволу або за дозволом, що отриманий на підставі підроблених або недостовірних документів, практично однаковий. В обох випадках легітимний дозвіл на експорт таких товарів відсутній і в обох випадках може йтись про умисел з боку порушника. 

Слід також взяти до уваги, що до вищевказаного правопорушення наближене й інше - навмисне приховання відомостей, які мають значення для вирішення питання про надання дозволу, за який, однак, має бути застосовано інший штраф - у розмірі 100 відсотків вартості контракту (див. абзац шостий статті 24 Закону України "Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання").

З огляду на вищевказане вважаємо за доцільне в абзац третій підпункту 12 пункту 1 Закону викласти таким чином: “за порушення, передбачені абзацом другим, третім і шостим статті 24 цього Закону»; в абзаці сьомому підпункту 12 пункту 1 Закону замість слів «абзацами третім та четвертим статті 24 цього Закону» викласти слова «абзацом четвертим статті 24 цього Закону» і далі за текстом, в абзаці десятому підпункту 12 пункту 1 Закону після слів «зазначені в абзаці другому» додати слова «третьому і шостому…» і далі за текстом.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду закон може бути повторно прийнятий з урахуванням висловлених Президентом України пропозицій.
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