             До реєстр. № 4218 від 17.03.2009 р.

Верховна Рада України
На виконання Постанови Верховної Ради України від 23.06.2009 р. Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів подає для розгляду у другому читанні доопрацьований проект Закону України про  скорочення заборгованості перед Пенсійним фондом України підприємств, які мають стратегічне значення та вугледобувних підприємств, і відновлення пенсійних прав їх працівників (реєстр.№4218) і рекомендує прийняти його у другому читанні та в цілому як Закон.
Під час опрацювання законопроекту надійшло 39 зауважень та пропозицій від суб'єктів права законодавчої ініціативи, з яких враховано 23, не враховано 16.
Порівняльна таблиця до проекту Закону завізована Головним юридичним управлінням апарату Верховної Ради України із зауваженням. Проте Комітет та Головне науково – експертне управління вважають, що принципи, засади і механізми функціонування системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування визначаються Законом України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”. Це стосується також порядку обчислення і сплати страхових внесків та погашення заборгованості перед Пенсійним фондом. Звідси, зміна умов і норм загальнообов'язкового державного пенсійного страхування має здійснюватися  виключно  шляхом  внесення змін до цього Закону. Комітет вважає, що прийняття окремого законопроекту, який регулюватиме питання погашення заборгованості перед Пенсійним фондом України, призведе до суперечностей у правовому регулюванні цих відносин.


Доповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань законодавства у сфері пенсійного забезпечення та пенсійної реформи Кульчинського М.Г.
Порівняльна таблиця додається.

Голова Комітету                                                               В.Сушкевич

