До № 4542 від 28.05.2009 р.,

н.д. М.Соколов, О.Бобильов

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про соціальний захист дітей війни» (щодо надання пільг)

(№ 4542 від 28.05.2009 р.)

 

Законопроектом пропонується конкретизувати норму Закону України «Про соціальний захист дітей війни» щодо права дітей війни на 25-відсоткову знижку при платі за користування комунальними послугами (газом,  електроенергією тощо) у межах середніх норм споживання, а саме - доповнити зазначену норму послугами з надання скрапленого газу, якщо будинок має пічне опалення, та твердого палива. 
Головне науково-експертне управління звертає увагу на те, що у статті 5 цього Закону перелік послуг, які включаються до комунальних, містить слово «тощо», тобто маються на увазі й інші послуги, спрямовані на задоволення потреб зазначених осіб. Відповідно до статті 1 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» комунальні послуги визначаються у комплексі, як результат господарської діяльності, спрямованої на задоволення потреби фізичної чи юридичної особи у забезпеченні холодною та гарячою водою, водовідведенням, газо- та електропостачанням, опаленням, а також вивезення   побутових відходів у порядку, встановленому законодавством.

Крім того, постановою Кабінету Міністрів України вiд 16.02.1994  № 94 «Про порядок надання пільг, передбачених Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» встановлюються деталізовані категорії послуг, які відносяться до комунальних. Згідно зазначеної постанови до комунальних послуг належать: водопостачання, включаючи постачання привізною водою для господарсько-побутових потреб; гаряче водопостачання; користування тепловою енергією; вивезення побутових відходів; водовідведення, включаючи обслуговування вигрібних ям загального та особистого користування в садибах житлових будинків; газ, у тому числі зріджений, що використовується для опалення житлових приміщень, підігріву води в будинках, які не мають централізованого гарячого водопостачання; користування електроенергією.

У зв‘язку з зазначеним вважаємо, що потрібно або залишити норми статті 5 Закону України «Про соціальний захист дітей війни» в чинній редакції, або ж внести до переліку комунальних послуг, які згадуються у ній, всі категорії необхідних послуг.
Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з урахуванням наведеного зауваження. 
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