До законопроекту №4546 від
28.05.2009
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань правосуддя розглянув на своєму засіданні 15.11.2010 року (протокол №69) проект Закону України про внесення зміни до ст.56 Господарського процесуального кодексу України щодо порядку надсилання копії позовної заяви (реєстр.№4546), внесений народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р., і зазначає наступне.


Законопроект спрямований на удосконалення існуючого порядку забезпечення сторін у справі копіями позовних заяв та доданих до них документів. Зокрема, пропонується доповнити частину першу ст.56 ГПК України положеннями, згідно з якими позивач, прокурор зобов‘язані при поданні позову надіслати сторонам копії позовної заяви та доданих до неї документів листом з оголошеною цінністю з описом вкладення чи вручити під розписку, якщо цих документів у сторін немає.


В цілому погоджуючись з такими змінами, Комітет відмічає про доцільність таких змін з врахуванням положень інших процесуальних кодексів.


Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України вважає, що законопроект потребує доопрацювання з метою приведення його у відповідність до інших процесуальних кодексів.


Верховний Суд України, Вищий господарський суд України підтримують законодавчу ініціативу, а Міністерство юстиції України вважає, що проект потребує доопрацювання з метою його уніфікації з іншими процесуальними кодексами.


Враховуючи зазначене вище, Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про внесення зміни до ст.56 Господарського процесуального кодексу України (реєстр.№4546), внесений народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р.


Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Новікову Ю.В.


Проект постанови та необхідні документи додаються.


Голова Комітету                                                       С.В.Ківалов


