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До законопроекту №4546 від
28.05.2009
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань правосуддя розглянув на своєму засіданні 06.04.2011року у другому читанні проект Закону України про внесення змін до ст.56 Господарського процесуального кодексу України щодо порядку надсилання копії позовної заяви (реєстр.№4546), внесений народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р., і зазначає наступне.


Законопроект спрямований на удосконалення існуючого порядку забезпечення сторін у справі копіями позовних заяв та доданих до них документів. Зокрема, пропонується доповнити частину першу ст.56 ГПК України положеннями, згідно з якими позивач, прокурор зобов‘язані при поданні позову надіслати сторонам копії позовної заяви та доданих до неї документів листом з оголошеною цінністю з описом вкладення чи вручити під розписку, якщо цих документів у сторін немає.


В цілому погоджуючись з такими змінами, Комітет відмічає про доцільність введення таких змін з врахуванням положень інших процесуальних кодексів.


Під час підготовки законопроекту до другого читання від суб‘єктів права законодавчої ініціативи надійшло шість пропозицій, які Комітетом враховані.

Головне юридичне управління апарату Верховної Ради України, завізувавши законопроект із зауваженнями, вважає, що удосконалювати існуючий порядок забезпечення сторін копіями позовних заяв необхідно з врахуванням відповідних положень інших процесуальних кодексів.

Комітет, в цілому погоджуючись із зауваженнями щодо внесення змін до ст. 64 ГПК України, ст.ст.120, 127 ЦПК України, ст.ст.106, 107 КАС України, звертає увагу на те, що внесення таких змін не відповідало би вимогам ч.1 ст.116  Регламенту Верховної Ради України.  

Враховуючи зазначене вище, Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до ст.56 Господарського процесуального кодексу України (реєстр.№4546), внесений народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р., прийняти у другому читанні та в цілому як закон.

Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Льовочкіну Ю.В.


Порівняльна таблиця та зауваження Головного юридичного управління апарату Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету                                                          С.В.Ківалов

