До проекту №  4604 від 04.06.2009 р.

Д.М. Притика 

ВИСНОВОК

на проект Закону України  «Про внесення змін до 
Господарського процесуального кодексу України 
щодо процесуального правонаступництва»   
(реєстр. № 4604 від 04.06.2009, внесений 
народним депутатом України Д.М. Притикою)

У проекті пропонується внести до Господарського процесуального кодексу України зміни щодо більш детального врегулювання питань процесуального правонаступництва у господарському процесі, що має сприяти підвищенню рівня захисту прав та законних інтересів сторін господарського спору.

Підтримуючи прийняття вказаного проекту у першому читанні за основу,  звертаємо увагу на те, що відступлення права вимоги та переведення боргу є видами заміни боржника чи кредитора у зобов‘язанні (статті 512 та 520 ЦК України). У зв‘язку з цим пропонуємо з частини 1 нової редакції ст. 25 ГПК України  слова «відступлення права вимоги, переведення боргу» вилучити. Крім цього, оскільки згідно з ст. 21 ГПК України «сторонами в   судовому процесі - позивачами і відповідачами - можуть бути підприємства та організації, зазначені у статті 1 цього Кодексу», у новій редакції пункту 3 частини 1 ст. 62 ГПК України пропонуємо термін «суб‘єкт господарювання» замінити на «підприємства чи організації». Це зауваження стосується також нової редакції пункту 6 частини 1 ст. 80 ГПК України.

Звертаємо також увагу на необхідність уточнення назви та змісту проекту постанови Верховної Ради України про прийняття законопроекту у першому читанні, оскільки у ній йдеться про проект Закону України «Про внесення змін до ст. 25 Господарського процесуального кодексу України».
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