До реєстр. № 4757

(друге читання)
З А У В А Ж Е Н Н Я

до проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України 
«Про стимулювання розвитку вітчизняного 
машинобудування  для агропромислового комплексу» 

щодо додаткових заходів для забезпечення виробництва 

сучасної конкурентоспроможної сільськогосподарської техніки

(реєстраційний № 4757)

У Головному юридичному управлінні розглянуто зазначений законопроект, підготовлений до другого читання, і висловлюється таке.

Законопроектом пропонується розширити та подовжити у часі фінансову підтримку суб’єктів господарювання, які підпадають під дію Закону України «Про стимулювання розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу» шляхом встановлення безстрокової дії фінансової підтримки вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу, особливостей податкової політики тощо.
Слід звернути увагу, що у 2010 році було прийнято нові Бюджетний і Податковий кодекси України, якими визначені правові засади функціонування бюджетної системи України, її принципи, основи бюджетного процесу, регулювання відносин, що виникають у сфері справляння податків і зборів, зокрема їх вичерпного переліку, які справляються в Україні, правила оподаткування товарів або послуг, що переміщуються через митний кордон України,  а також відповідальність за порушення бюджетного та податкового законодавства.
Законом України «Про стимулювання розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу» фактично забезпечувалася державна підтримка розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу на  2003-2010 роки. Проте з огляду на зміни у законодавстві стимулювання розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу, на нашу думку, мало б здійснюватися за відповідною загальнодержавною програмою та шляхом внесення змін до положень Бюджетного, Податкового кодексів України, Закону України «Про Єдиний митний тариф».

Крім того, проектом передбачено, що «цей Закон набирає чинності з дня його опублікування». Проте законопроект впливає на показники бюджету (наповнення доходної частини та скорочення видаткової частини державного бюджету України), що суперечить статті 27 Бюджетного кодексу України в частині набрання чинності такими законами.


Узагальнюючий висновок: законопроект підлягає відхиленню як такий, що суперечить правовим засадам функціонування бюджетної та податкової системи України, їх принципам, основам бюджетного  процесу.
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