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В И С Н О В О К

на проект Закону про внесення змін до ст. 31 Закону України

«Про телебачення і радіомовлення» щодо зменшення впливу світової економічної кризи на діяльність електронних засобів масової інформації в Україні

(реєстраційний № 5096)

У законопроекті пропонується зобов’язати Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення скасовувати на підставі звернень телерадіоорганізацій, підтриманих органом місцевого самоврядування або комітетом Верховної Ради України з питань телебачення і радіомовлення, рішення щодо анулювання ліцензій на мовлення, термін дії яких закінчився в період фінансово-економічної кризи й які у зв'язку з фінансовою кризою не мали фінансової можливості сплатити суму ліцензійного збору в повному обсязі, та поновлювати дію ліцензій з відстроченням або розстроченням сплати суми ліцензійного збору. 
Поділяючи в цілому ідею законопроекту, головною метою якого за змістом Пояснювальної записки є «зменшення впливу фінансово-економічної кризи на діяльність електронних засобів масової інформації, збереження мережі українських незалежних телерадіоорганізацій, розвитку культурно-інформаційного простору та забезпечення реалізації конституційного права громадян України на отримання інформації через телерадіомовлення», Головне науково-експертне управління водночас вважає за доцільне висловити щодо нього такі зауваження та пропозиції.
На думку управління, законодавча пропозиція не узгоджується з природою Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення, яка за змістом відповідних положень статей 1 та 3 Закону України «Про Національну раду з питань телебачення і радіомовлення» є конституційним, постійно діючим, колегіальним органом, одним із головних принципів діяльності якого є принцип незалежності від інших державних органів у вирішенні питань, віднесених до його повноважень законами України. Про таку природу Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення засвідчує хоча б те, що необхідність її створення порядок її формування визначається безпосередньо в тексті Конституції України. 
Згідно з статтями 18 та 24 цього Закону Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення здійснює ліцензування телерадіомовлення, приймає рішення про видачу, продовження, переоформлення ліцензій на телерадіомовлення та про внесення змін до ліцензій. Запропонована новела не узгоджується також із частиною восьмою статті 4 Закону України «Про телебачення і радіомовлення», згідно з якою держава законодавчо визначає органи влади, які здійснюють реєстраційні та регулюючі функції у галузі телерадіомовлення і не допускає створення нових чи наділення існуючих державних органів тотожними або дублюючими повноваженнями.
У законопроекті ж фактично пропонується в імперативній формі зобов’язати Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення скасовувати на підставі звернень телерадіоорганізацій, підтриманих органом місцевого самоврядування або комітетом Верховної Ради України з питань телебачення і радіомовлення, рішення про анулювання ліцензій на мовлення, термін дії яких закінчився в період фінансово-економічної кризи й які у зв'язку з фінансовою кризою не мали фінансової можливості сплатити суму ліцензійного збору в повному обсязі, та поновлювати їх дію з відстроченням або розстроченням сплати суми ліцензійного збору, що може розцінюватися як втручання у сферу компетенції відповідного державного органу. При цьому законопроект не дає відповіді на низку питань: в яких випадках підтримка надається органом місцевого самоврядування, а в яких – профільним комітетом Верховної Ради України; про який рівень органів місцевого самоврядування в проекті йдеться, адже за змістом Конституції України (стаття 140) до них належать сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи, а також районні та обласні ради, що є органами місцевого самоврядування, які представляються спільні інтереси територіальних громад. 
Пропозиція щодо надання підтримки телерадіоорганізаціям профільним комітетом Верховної Ради України не повною мірою узгоджується із конституційним призначенням комітетів Верховної Ради України. За змістом частини першої статті 89 Конституції України вони утворюються з числа народних депутатів України для здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України, виконання контрольних функцій відповідно до Конституції України, а тому їх повноваження не можуть виходити за межі повноважень парламенту, який, як відомо, не наділений відповідними повноваженнями, про які йдеться у законопроекті. Зокрема, такий підхід щодо оцінки законопроекту підтверджується змістом відповідного рішення Конституційного Суду України від 27 травня 2009 р. Цим рішенням були визнані неконституційними відповідні положення Закону України «Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю», якими Комітет Верховної Ради України питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією був наділений повноваженнями, не передбаченими в Конституції.
Зазначене стосується й підтримки відповідних звернень телерадіоорганізацій з боку органів місцевого самоврядування. Адже за змістом відповідних положень Конституції (стаття 140) та Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” місцеве самоврядування є правом територіальної громади та відповідних органів місцевого самоврядування самостійно вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів України. Звичайно, органи місцевого самоврядування чи комітет Верховної Ради України можуть підтримувати відповідні звернення телерадіоорганізацій, однак така підтримка цих звернень не повинна мати юридичного значення при вирішенні питань ліцензування у відповідній сфері. 
У законопроекті неточно подається назва профільного Комітету Верховної Ради України (Комітет Верховної Ради України з питань телебачення і радіомовлення” замість “Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформації”. 

Звертаємо також увагу на те, що 25 червня 2009 р. Верховною Радою України був прийнятий Закон України «Про внесення змін до статті 31 Закону України "Про телебачення і радіомовлення" (щодо зменшення впливу світової економічної кризи на діяльність електронних засобів масової інформації в Україні) який набирає чинності з 1 січня 2010 р. Цим Законом стаття 31 викладена в новій редакції. У структурному відношенні вона складається з трьох частин, а у законопроекті цю статтю пропонується доповнити пунктом 6 відповідним змістом, що, з одного боку, не узгоджується з вимогами законодавчої техніки, згідно з якими статті законів поділяються на частини, а з іншого – зі структурою нової редакції статті 31, яка, як зазначалося вище, складається з трьох частин. 
Певні непорозуміння виникають стосовно дії запропонованої норми в часі та за колом осіб. Відповідно до пункту 2 Прикінцевих положень дія даного закону поширюється на телерадіоорганізації, термін дії ліцензій  на право користування каналами мовлення яких закінчився в 2009 році, в результаті чого невизначеним залишається питання щодо можливості поширення даної норми на телерадіоорганізації, термін дії ліцензій на право користування каналами мовлення яких закінчиться в наступних роках, зокрема, у 2010-2011 роках. Адже, очевидно, що фінансово-економічна криза навряд чи буде подолана в 2009 році. Законопроект не містить відповіді на питання про дію зазначеної норми у часі, яка, судячи зі змісту законопроекту, розрахована на період кризи, тобто є строковою нормою. Натомість у законопроекті часові параметрі дії цієї норми залишилися поза межами законодавчого регулювання. 
У пояснювальній записці зазначено, що “прийняття законопроекту не призведе до збільшення видатків державного та місцевих бюджетів”. Однак, зважаючи на те, що ліцензійний збір зараховується до державного бюджету, прийняття законопроекту об’єктивно впливатиме на його доходну частину. Тому законопроект потребує експертного висновку Міністерства фінансів України щодо визначення вартісної величини його впливу на доходну частину бюджету та пропозицій щодо доцільності його прийняття, можливості та терміну набрання ним чинності, як того вимагає пункт 2 частини другої статті 27 Бюджетного кодексу України.

У прикінцевих положеннях законопроекту передбачено набуття ним чинності з дня його опублікування. Проте це положення потребує уточнення, оскільки відповідно до вимог частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України закони України, які впливають на формування доходної чи видаткової частини бюджетів, повинні бути офіційно оприлюднені до 15 серпня року, що передує плановому. В іншому випадку норми відповідних законів, що впливають на формування доходної та/або видаткової частини бюджетів, застосовуються не раніше початку бюджетного періоду, наступного за плановим.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання. 

Керівник Головного управління                                              В. Борденюк

Вик: О. Шуба, І.Зуб,

 О.Макаренко, Е.Вальковський
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