                                                                                             До № 5294
 (доопрацьований)
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки розглянув доопрацьований проект Закону України «Про внесення змін до Гірничого закону України щодо компенсацій за оплату комунальних послуг» (реєстр. № 5294 від 14.02.2012р.), внесений народними депутатами України Королевською Н.Ю. і Волинцем М.Я. та пропонує Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні прийняти його за основу.
Законопроект розроблено з метою надання однакових соціальних гарантій працівникам діючих та ліквідованих вугледобувних підприємств, що проживають у будинках з різними видами опалення при отриманні компенсацій за оплату комунальних послуг.
Головне науково-експертне управління підтримує доопрацьований варіант  законодавчої пропозиції щодо забезпечення рівного обсягу пільг для осіб, які працюють чи працювали на гірничих підприємствах, незалежно від виду опалення їх житла, і вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.  

Під час розгляду зазначеного проекту Закону на засіданні Верховної Ради України від Комітету доповідатиме заступник голови Комітету Волинець М.Я.
Голова Комітету                                                                 Мартиненко М.В. 
