До реєстр. № 6519
від 14.06.2010

  Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на засіданні 11 січня 2011 року (протокол № 56) розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про стимулювання розвитку регіонів» (щодо розширення груп територій, які визнаються депресивними, та надання їм такого статусу), внесений народним депутатом  України Єфремовим О.С. (реєстр.№ 6519 від 14.06.2010).

Законопроект спрямований на вирішення соціально-економічних та екологічних проблем шахтарських міст і селищ, які постраждали внаслідок ліквідації вугільних підприємств.

Пропонується внести зміни до Закону України «Про стимулювання розвитку регіонів», а саме додати:

до груп, на які поділяються депресивні території населені пункти, які постраждали внаслідок закриття вугільних підприємств з 1996 року; 

до показників розвитку, за якими території визнаються депресивними населені пункти, на території яких з 1996 року були ліквідовані вугільні підприємства, але не були завершені в повному обсязі заходи щодо вирішення соціально-економічних та екологічних питань, передбачених відповідними проектами ліквідації.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновок №16/3-713/6519 від 07.09.2010) висловило ряд пропозицій та зауважень щодо зазначеного законопроекту, які можна врахувати при опрацюванні законопроекту до другого читання.
Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України  проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про стимулювання розвитку регіонів» (реєстр.№6519 від 14.06.2010), внесений народним депутатом  України Єфремовим О.С., прийняти в першому читанні за основу.

Співдоповідачем від Комітету з цього питання  на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України голову підкомітету Плотнікова Олексія Віталійовича.

Проект Постанови Верховної Ради України та висновок Головного науково-експертного управління  Апарату Верховної Ради України додаються.
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