До № 6709 від 15 липня 2010 р.

Н. д. України Савченко І. В.


В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення зміни до Кримінально-процесуального кодексу України щодо вручення копії постанови про порушення кримінальної справи особам, інтересів яких стосується кримінальна справа, порушена за фактом вчинення злочину»

Проектом пропонується доповнити статтю 98-2 Кримінально-процесуального кодексу України (далі - КПК) частиною п’ятою, відповідно до якої особі, інтересів якої стосується кримінальна справа, порушена за фактом вчинення злочину, копія постанови про порушення справи вручається в порядку, визначеному частиною четвертою статті 98-2.

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, вважає його слушним, оскільки запропонована у ньому новела надає особі, інтересів якої стосується кримінальна справа, порушена за фактом вчинення злочину, право звернутися до органів досудового слідства з письмовою вимогою надати їй копію постанови про порушення кримінальної справи і зобов’язує вказані органи надати цій особі вказаний документ у чітко визначений строк – протягом трьох діб з моменту надходження письмової вимоги.

Запропонована у законопроекті новела узгоджується з частиною 1 ст. 236-7 КПК, яка передбачає право вказаних осіб на оскарження постанови про порушення кримінальної справи у місцевих судах, і цілком гармонійно співвідноситься з пунктом 5 Постанови Пленуму Верховного Суду України № 6 від 04. 06. 2010 р., який визнав правильною практику тих судів, які приймають до розгляду скарги осіб на постанови про порушення кримінальних справ саме за фактом вчинення злочину.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу. 
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