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До реєстр. № 7015










від 28.07.2010 р.







          
     Верховна Рада України

Комітет на своєму засіданні 3 листопада 2010 р. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо встановлення додаткових гарантій громадянам на отримання інформації у разі звернень до органів державної влади і місцевого самоврядування), реєстр. № 7015 від 28.07.2010 р.,  внесений народним депутатом України Яценюком А.П.


Метою законопроекту є запровадження більш дієвого механізму забезпечення гарантованого Основним законом України права громадян направляти індивідуальні чи колективні письмові звернення або особисто звертатися до органів державної влади, органів місцевого самоврядування та посадових і службових осіб цих органів, які зобов’язані розглянути звернення і дати обґрунтовану відповідь у встановлений законом строк.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 22.10.2010 р. висловлює низку зауважень до законопроекту та рекомендує за результатами розгляду на пленарному засіданні законопроект відхилити.

Комітет Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України  у своєму висновку вказує на деякі порушення Правил оформлення проектів законів та основних вимог законодавчої техніки.


При обговоренні даного питання члени Комітету підтримали ідею встановлення додаткових гарантій громадянам на отримання інформації у разі звернень до органів державної влади і місцевого самоврядування, проте висловили ряд зауважень до запропонованих змін. Зокрема, зверталась увага на те, що запропоновані законопроектом новели не завжди спрямовані на встановлення додаткових гарантій забезпечення реалізації громадянами конституційного права на звернення. Наголошувалось на необхідності дотримання вимог законодавчої техніки з метою уникнення дублювання однакових за змістом положень нормативно-правових актів у різних законах. 

За підсумками обговорення Комітет ухвалив: рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо встановлення додаткових гарантій громадянам на отримання інформації у разі звернень до органів державної влади і місцевого самоврядування), реєстр. № 7015 від 28.07.2010 р.,  внесений народним депутатом України Яценюком А.П., за результатами розгляду у першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Співдоповідачем з цього питання визначено народного депутата України, Голову підкомітету з питань прав людини Павленка Едуарда Івановича.
Голова Комітету                                                                      О.О.Зарубінський
