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Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань транспорту і зв’язку розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо скасування талона до посвідчення водія та вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху) (реєстр. № 7066 від 30.08.2010 р.), поданий народними депутатами України Гусаровим С.М. і Королевською Н.Ю. 
Суб’єктами права законодавчої ініціативи запропоновано внести зміну до частини дев’ятої статті 15 Закону України «Про дорожній рух», виключивши талон до посвідчення водія  з переліку документів, якими підтверджується право на керування  транспортними засобами. У Кодексі України про адміністративні правопорушення пропонується змінити підвідомчість справ про правопорушення за статтями 122-4 («Залишення місця дорожньо-транспортної пригоди») і 122-5 («Порушення порядку встановлення і використання спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв») передавши їх розгляд замість судів органам внутрішніх справ.
Метою законопроекту є підвищення безпеки дорожнього руху, приведення законодавства України у відповідність до законодавства Європейського Союзу.  
Законодавче скасування вимоги щодо підтвердження права на керування транспортним засобом також і талоном до посвідчення водія відповідатиме вимогам Конвенції про дорожній рух 1968 року.

Комітет вважає, що положення законопроекту в частині внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення потребують доопрацювання, оскільки санкції вищевказаних статей передбачають, зокрема, такі стягнення, як громадські роботи, адміністративний арешт, конфіскація спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв, які можуть накладатись лише судом.  
Міністерство внутрішніх справ України спільно з Мінтрансзв’язку, Мін’юстом і Мінфіном розглянуло законопроект і в цілому підтримує його.

Головне науково – експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що законопроект  за результатами розгляду в першому читанні доцільно  повернути на доопрацювання суб’єкту права законодавчої ініціативи.
Виходячи із викладеного, враховуючи результати обговорення на засіданні, Комітет пропонує проект Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо скасування талона до посвідчення водія та вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху) (реєстр. № 7066 від 30.08.2010 р.), поданий народними депутатами України Гусаровим С.М. і Королевською Н.Ю. прийняти за основу.

Співдоповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України пропонується голова підкомітету з  питань автомобільного транспорту Янукович В.В.
Проект Постанови Верховної Ради України по цьому питанню додається.
Голова Комітету                                                                             В. Козак
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