      До № 7245 від 12.10.2010 р.,

 внесеного народними депутатами України С.Соболєвим, О.Семераком, Р.Зваричем

ВИСНОВОК


на проект Закону України "Про заборону Кабінету Міністрів України відносити до переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форм власності, певних послуг"

(реєстрац. № 7245)


У законопроекті передбачається заборонити Кабінету Міністрів України відносити до переліку платних низку освітніх послуг, які можуть надаватися навчальними закладами та іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної та комунальної форм власності.  


Головне науково-експертне управління щодо поданого законопроекту висловлює такі зауваження. 

За змістом статті 6 Конституції України державна влада України здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову. Органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України. 

Частиною другою статті 19 Конституції України передбачено, що “органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України”.  

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 85 Конституції України до повноважень Верховної Ради України належить прийняття законів. Перелік питань, які визначаються виключно законами України, встановлений у статті 92 Основного Закону України, де передбачено, що виключно законами України визначаються засади освіти. 
Таким чином, за змістом наведених конституційних положень, можна дійти висновку, що питання, які пропонується вирішити у поданому законопроекті, відносяться до сфери повноважень виконавчої влади, основне функціональне призначення якої полягає у виконанні Конституції та законів України. При цьому згідно з пунктом 3 статті 116 Конституції України проведення   державної  політики  у  сфері  освіти,  засади  якої визначаються 

законами України, забезпечує Кабінет Міністрів України, який з метою виконання законів уповноважений Конституцією України (стаття 117) видавати правові акти (постанови та розпорядження). Правові передумови видання таких актів передбачені, зокрема, в статті 61 Закону України «Про освіту», за якою до джерел додаткового фінансування навчальних закладів віднесена плата за надання додаткових освітніх послуг. Згідно з положеннями цієї статті Кабінет Міністрів України відповідною постановою від 27 серпня 2010 року № 796 затвердив перелік платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності”  визначив перелік платних освітніх послуг. Серед них - плата за проведення лекційних, лабораторних, практичних та семінарських занять для студентів, курсантів, коли такі заняття були пропущені; забезпечення обмундируванням студентів, курсантів та працівників вищих навчальних закладів, статутами яких передбачено носіння форменого одягу; надання у користування документів з читальних залів та відділів зберігання фондів бібліотек; забезпечення оформлення студентських та учнівських квитків і залікових книжок; забезпечення оформлення документів про освіту державного зразка.


При цьому змінами до цієї Постанови, внесеними Постановою  Кабінету Міністрів України № 939 від 12 жовтня 2010 р. частина послуг, про які йдеться у законопроекті (пункти 1-3), із переліку платних була виключена, у зв’язку з чим встановлення відповідних заборон законодавчому рівні втратило свою актуальність. 

Законопроект не відповідає вимогам законодавчої техніки, які ставляться до  закону як до нормативно-правового акту,  оскільки не має самостійного предмета регулювання, повноцінних розділів, статей тощо. Це відображається в тому, що він у структурному відношенні складається з лише двох розділів. Зокрема, його перший розділ всупереч вимогам законодавчої техніки включає лише один пункт, який поділяється на 5 підпунктів, в яких визначаються види послуг, які забороняється відносини до платних послуг.
На думку управління, у разі необхідності врегулювання окремих питань фінансово-господарської діяльності навчальних закладів, відповідні пропозиції можуть бути оформлені у вигляді не окремого закону (як пропонується у законопроекті), а у формі змін до відповідних статей чинних законів України про освіту.  


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити. 

Керівник Головного управління


          В.Борденюк

Вик.: О.Шуба, П.Овчаренко

