До реєстр. № 0193 від 10.11.2010 року
	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



На розгляд Комітету надійшов внесений Президентом України проект Закону України «Про приєднання України до Схеми сортової сертифікації насіння зернових культур, Схеми сортової сертифікації насіння кукурудзи та сорго Організації економічного співробітництва та розвитку» (реєстр. № 0193 від 10.11.2010 року).


Прийняття та введення в дію Закону України забезпечить виконання Україною внутрішньодержавних процедур, необхідних для приєднання України до Схеми сортової сертифікації насіння зернових культур, Схеми сортової сертифікації насіння кукурудзи та сорго Організації економічного співробітництва та розвитку.

Відповідно до Пояснювальної записки за підписом Міністра аграрної політики та продовольства України М.Присяжнюка реалізація зазначеного Закону потребуватиме додаткових витрат із Державного бюджету України на сплату членського внеску в сумі 3269 євро на рік.


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку №16/3-1355/0193 від 03.12.2010 року за підписом керівника Управління В.Борденюка вважає можливим прийняття поданого законопроекту за основу.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету, лист №04-14/7-1461 від 27.12.2010 року за підписом Голови Комітету В.Баранова, зробив висновок, що законопроект збільшує витрати Державного бюджету України.

Проект Закону був розглянутий на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України, лист № 04-32/5-1558 від 18.11.2010 року за підписом Голови Комітету В.Макеєнка, який відзначив відповідність законопроекту вимогам Регламенту Верховної Ради України.


Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин, лист №04-11/13-1012 від 15.12.2010 року за підписом Голови Комітету Г.Коалетніка, рекомендував Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект за основу.

Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції, лист №04-18/10-709 від 17.12.2010 за підписом Голови Комітету Б.Тарасюка, рекомендував Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект в цілому.

Комітет у закордонних справах розглянув проект Закону на засіданні 2 лютого 2011 року (Протокол № 80) і одноголосно рекомендував його до прийняття Верховною Радою України в цілому.


Доповідачем із цього питання визначено Міністра аграрної політики та продовольства України Присяжнюка Миколу Володимировича, співдоповідачем від Комітету у закордонних справах ​​–– Першого заступника Голови Комітету Чорновола Тараса Вячеславовича.


Перший заступник

Голови Комітету                                                                          Т.ЧОРНОВІЛ                                                   
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