До № 7488 від 20.12.2010 р.,

Кабінет Міністрів України

В И С Н О В О К 

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів 
України» (№ 7488 від 20.12.2010 р.)

 У законопроекті з метою вдосконалення порядку надання допомоги сім’ям з дітьми, малозабезпеченим верствам населення та покращення соціального захисту таких сімей пропонується у Законі України «Про державну допомогу сім‘ям з дітьми» вилучити з переліку документів, необхідних для призначення жінкам допомоги по вагітності та пологах, довідки для непрацюючих жінок про те, що вони не працюють, не вчаться, не служать. Пропонується розширити категорію отримувачів та передбачити можливість надання допомоги матері (батьку) дітей у разі смерті одного з батьків, які не одержують на них пенсію в разі втрати годувальника або соціальну пенсію. Окремою статтею пропонується визначити випадки, за яких виплата допомоги на дітей одиноким матерям припиняється.

У Законі України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім‘ям» пропонується передбачити, що особи, які доглядають за інвалідами ІІ групи внаслідок психічного розладу, не включаються до  непрацюючих осіб, яким державна соціальна допомога не призначається.

На цей час зазначені питання в основному врегульовані відповідними постановами Кабінету Міністрів України. Запропоноване у проекті закріплення окремих їх положень як норм закону, на думку Головного управління, сприятиме покращенню соціального захисту сімей з дітьми та малозабезпечених сімей. 

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
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