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ВИСНОВОК

на проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» 

(щодо особливостей здійснення експорту об'єктів державного цінового регулювання) 

(реєстр. № 8053 від 02.02.2011 р.)

Метою законопроекту є запровадження нових правил експорту сільськогосподарської продукції, що є об'єктом державного цінового регулювання та інтересів держави. Для цього у проекті передбачається внесення змін до статті 2.5¹.  Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» та доповнення його розділу V статтею 16¹, положення яких стосуються створення та регулювання діяльності державного агента із забезпечення експорту об’єктів державного цінового регулювання. 

Розглянувши законопроект, управління зазначає наступне.

Запровадження запропонованих проектом обмежень щодо експорту сільськогосподарської продукції, на нашу думку, не повною мірою узгоджується із положеннями Конвенції про торгівлю зерном 1995 року, до якої Україна приєдналася на підставі Закону України від 06.07.2010 року. Згідно вказаних положень Сторони, які підписали цю Угоду, взяли на себе зобов’язання у сприянні розширенню міжнародної торгівлі зерном і забезпеченню якомога вільнішого розвитку такої торгівлі, у тому числі усуненню торговельних бар’єрів. Тому введення обмежень по експорту продукції вважаємо таким, що не відповідає взятим Україною на себе міжнародними зобов’язаннями. 

Крім того, слід взяти до уваги, що  відповідно до статті 20 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» встановлення у будь-якій формі державної монополії на експорт та імпорт видів товарів, не зазначених у цій статті, не дозволяється і може бути оскаржено у судовому порядку. Причому, будь-які організації, в тому числі державні, не мають права здійснювати функції, що прямо чи побічно перешкоджають іншим суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності вільно здійснювати таку діяльність, за винятком випадків, прямо зазначених в Законі України «Про зовнішньоекономічну діяльність».

Слід вказати, що положеннями пункту 3.3.1. статті 3 Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» чітко визначено види сільськогосподарської продукції (товарів), які є об’єктами державного цінового регулювання. Більшість такої продукції складають зернові культури. Тому включення нової статті 161 «Особливості здійснення експорту об‘єктів державного цінового регулювання» до розділу V «Державна підтримка виробників продукції тваринництва» Закону вважаємо недоцільним через їх змістовну несумісність.  Крім цього, ця стаття містить частину 2, яка фактично дублює п. 3.3.2 цього Закону.

Відповідно до частини 2.15 статті 2 Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» до сільськогосподарської продукції відносяться зернові культури (група 10 Додатку до Закону України «Про Митний тариф України»). Стосовно експорту зернових культур сьогодні діє Закон України «Про зерно та ринок зерна в Україні», в положеннях якого вже передбачено існування державного агента із забезпечення експорту та імпорту зерна і продуктів його переробки, який визначається як державне  підприємство або господарське товариство, частка держави в статутному фонді якого становить не менше 75 відсотків, яке визначене на конкурсних засадах Кабінетом Міністрів України на  реалізацію міжнародних договорів із забезпечення експорту та імпорту зерна і продуктів його переробки. 

Управління звертає увагу, що прийняття зазначеного законопроекту у поданому вигляді спричинить дублювання функцій різних державних агентів у питаннях експорту сільськогосподарської продукції та зерна. Крім того, визначення державного агента із забезпечення експорту об’єктів державного цінового регулювання, передбачене у проекті, не встановлює, яка саме частка повинна бути державною та стосовно яких договорів він має діяти. 


Супровідні до проекту документи не містять чітких обґрунтувань того, що його прийняття не призведе до збитків сільськогосподарських товаровиробників об’єктів державного цінового регулювання у зв’язку з необхідністю здійснення експорту відповідних товарів без посередників.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.

Керівник Головного управління                                              В.Борденюк

Вик.:    В.Семілетов, І.В.Зуб,Л.Г. Гринчишина   А.Мних
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