                                                                                                          до реєстр. № 8077
                                                                                                             від 04.02.2011                                                                                           
                                                                                                                                     Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин 22 березня 2011 року розглянув проект Закону України  про Державний земельний кадастр (реєстр. № 8077), внесений народними депутатами України В. Бевзенком, Р. Ткачом, Р. Лук’янчуком, метою якого є встановлення правових, економічних та організаційних основ діяльності у сфері державного земельного кадастру. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Рада України  відмічає, що за результатами розгляду в першому читанні проект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

За результатами обговорення даного законопроекту, враховуючи висновки  Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Рада України, Комітету Верховної Ради України  з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, а також Міністерства юстиції України Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про Державний земельний кадастр            (реєстр. № 8077) прийняти за основу.

Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні  Верховної  Ради  України визначено Голову Комітету Калетніка Г. М.
Голова Комітету                                                                                      Г. Калетнік

