До реєстр. №  8151
від 22.02.2011 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Відповідно до статті 93 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» Комітет розглянув внесений народними депутатами України П.Симоненком та І.Алексєєвим проект Постанови Верховної Ради України «Про участь України у формуванні Єдиного економічного простору (ЄЕП) з Республікою Білорусь, Республікою Казахстан, Російською Федерацією та розвитку взаємовигідного економічного співробітництва» (реєстр. № 8151 від 22.02.2011 р.). 
Проектом Постанови передбачено проведення низки заходів, спрямованих на активізацію участі України у формуванні ЄЕП, зокрема, підготовку відповідних міжнародних договорів, проведення парламентських слухань щодо участі України у формуванні ЄЕП, створення Міжпарламентської Асамблеї ЄЕП тощо. 

Відповідно по пояснювальної записки за підписами народних депутатів України П.Симоненка та І.Алексєєва, реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України. 

За результатами розгляду на засіданні 16 березня 2011 року (Протокол № 83) Комітет у закордонних справах більшістю голосів ухвалив рекомендувати Верховній Раді України повернути згаданий проект Постанови суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України Симоненка Петра Миколайовича, співдоповідачем – Голову Комітету у закордонних справах Білоруса Олега Григоровича. 
Голова Комітету                                                                     О.БІЛОРУС 

