ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону про внесення змін до Закону України “Про оперативно-розшукову діяльність” (щодо узгодження строку перевірки громадян у зв'язку з допуском їх до державної таємниці)
1.
Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Необхідність прийняття законопроекту обумовлена збільшенням строку проведення перевірки громадян у зв'язку з допуском їх до державної таємниці, яке передбачене змінами до Закону України «Про державну таємницю», внесеними Законом України № 2978-VI від 03.02.11 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання трудових відносин у разі відмови у наданні допуску до державної таємниці». 

Збільшення зазначеного строку пов’язано з важливістю завдань, які вирішуються під час такої перевірки, а також з необхідністю приведення законодавства України до стандартів ЄС. 

2.
Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту є узгодження норм законів України «Про оперативно-розшукову діяльність» і «Про державну таємницю» у частині строку проведення перевірки громадян у зв'язку з допуском їх до державної таємниці.
3.
Основні положення законопроекту
Законопроектом передбачається збільшити строк проведення перевірки громадян у зв’язку з допуском їх до державної таємниці, а також до роботи з ядерними матеріалами та на ядерних установках, передбачений частиною четвертою ст. 9 Закону України «Про оперативно-розшукову діяльність», з одного до двох місяців.
4.
Правові аспекти
У цій сфері відносини регулюються Конституцією України, законами  України «Про оперативно-розшукову діяльність», «Про державну таємницю». Змін до інших законів не потребує.
5.
Фінансове-економічне обґрунтування
Прийняття законопроекту не матиме наслідком додаткових витрат з Державного бюджету України.
6. Прогноз результатів
Прийняття акта дозволить узгодити норми законів у частині строку перевірки громадян у зв'язку з допуском їх до державної таємниці.
Народний депутат України                                             О. Скибінецький
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