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До № 8186

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до пункту 3 статті 93 Закону України “Про Регламент Верховної Ради України” та доручення Голови Верховної Ради України 
В. Литвина Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та праці на своєму засіданні 6 липня 2011 року розглянув законопроект про організації роботодавців, їх об’єднання, права і гарантії їх діяльності (реєстр. № 8186 (доопрацьований), поданий народними депутатами України О. Шевчуком та Я. Сухим на заміну раніше поданого.
Законопроектом пропонується визначити правові, соціальні, економічні, організаційні засади створення та функціонування організацій роботодавців та їх об'єднань, принципи їх взаємодії з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, професійними спілками, об'єднаннями громадян, застосовуються такі поняття як “соціальний діалог”, “критерії репрезентативності організацій роботодавців.
Слід звернути увагу, що сьогодні ці норми регулюються Законом України “Про організації роботодавців” № 2436 від 24 травня 2001 року.

На думку суб’єктів законодавчої ініціативи законопроект спрямований на усунення недоліків діючого Закону, подальшу реалізацію права роботодавців на свободу об’єднань, участі у соціальному діалозі, суттєве розширення прав організацій роботодавців та їх об’єднань у процесі їх діяльності та взаємодії із органами державної влади, місцевого самоврядування тощо.
Авторами законопроекту під час його доопрацювання враховано більшість зауважень та пропозицій висловлених Головним науково-експертним управлінням апарату Верховної Ради України, міністерствами, Спільного представницького органу всеукраїнських профспілок та профспілкових об’єднань для ведення колективних переговорів та соціального діалогу на національному рівні.

Не дивлячись на те, що законопроект був доопрацьований з урахуванням висловлених зауважень, ряд запропонованих норм залишилися неврахованими, а деякі викликають певні питання, а саме:

не зовсім зрозумілою є пропозиція п. 1.3. статті 1, якою встановлено можливість роботодавців входити до складу об’єднань організацій роботодавців, оскільки законопроектом пропонується визначити, що об’єднання організацій роботодавців - неприбуткова громадська організація, яка об’єднує організації роботодавців та їх об’єднання;
положення статті 19 проекту не в повній мірі відповідають нормам Закону України “Про соціальний діалог в Україні” (стаття 7), а частини перша та третя суперечать одна одній;

частина 4 статті 26 дублює частину 7 статті 7 тощо.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку висловлює ряд зауважень та пропозицій до окремих положень законопроекту та вважає, що за результатами розгляду в першому читанні він може бути прийнятий за основу з їх урахуванням. 

Мінпраці, Мінфін, Спільний представницький орган сторони всеукраїнських профспілок та профоб’єднань висловлюють свої пропозиції і зауваження до окремих статей законопроекту та підтримують його.

Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному рівні підтримує законопроект.

Державна податкова служба України не підтримує законопроект.

Враховуючи зазначене, Комітет рекомендує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Закону України “Про Регламент Верховної Ради України”, законопроект про організації роботодавців, їх об’єднання, права і гарантії їх діяльності (реєстр. № 8186 (доопрацьований), поданий народними депутатами України О. Шевчуком та Я. Сухим прийняти за основу.
Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету В. Хара.
Проект постанови Верховної Ради України додається.
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