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До реєстр. № 8224 від 14 березня 2011 р.
Верховна Рада України
На виконання доручення Голови Верховної Ради України           Литвина В.М. від 15 березня 2011 року Комітет розглянув поданий Кабінетом Міністрів України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо арешту активів, що пов’язані з фінансуванням тероризму та стосуються фінансових операцій, зупинених відповідно до рішення, прийнятого на підставі резолюцій Ради безпеки ООН, та визначення порядку доступу до таких активів (реєстр. № 8224).

Проектом Закону пропонується внести зміни до Кодексу адміністративного судочинства України та Законів України «Про боротьбу з тероризмом», «Про Службу безпеки України».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України дійшло висновку, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту законодавчої ініціативи на доопрацювання.
На своєму засіданні 6 квітня 2011 року (протокол № 75) Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо арешту активів, що пов’язані з фінансуванням тероризму та стосуються фінансових операцій, зупинених відповідно до рішення, прийнятого на підставі резолюцій Ради безпеки ООН, та визначення порядку доступу до таких активів (реєстр. № 8224).

Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань міжнародного співробітництва у сфері боротьби з організованою злочинністю і тероризмом та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом Омельченка Г.О.
Голова Комітету                                                                                        В. БЕВЗ
