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В И С Н О В О К

на проект Закону України

“Про внесення змін та доповнень до деяких законодавчих актів”

(щодо вдосконалення організаційно-правових основ боротьби зі злочинністю та корупцією)
Даним законопроектом пропонується виділити Службу внутрішньої безпеки (далі СВБ) із складу Головного управління по боротьбі з організованою злочинністю Міністерства внутрішніх справ України і законодавчо закріпити самостійність службової діяльності підрозділів внутрішньої безпеки та підпорядкувати вказану Службу безпосередньо Міністру внутрішніх справ України, у зв’язку з чим передбачається внесення змін до статей 2 та 7 Закону України “Про міліцію”, статті 7 Закону України “Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю”, статей 5 та 9 Закону України “Про оперативно-розшукову діяльність”.

Це дозволить, як вказується у пояснювальній записці до законопроекту, забезпечити наступальність і оперативність у боротьбі зі злочинними та корупційними проявами в органах та підрозділах внутрішніх справ України, стабільність у роботі підрозділів внутрішньої безпеки, запобігти сторонньому безпідставному втручанню в їх оперативно-службову діяльність.

Головне науково-експертне управління за наслідками вивчення цього проекту вважає за необхідне погодитись із вказаними законодавчими ініціативами і зазначає таке.

Основними завданнями, що покладаються на підрозділи внутрішньої безпеки, крім передбачених Законом України “Про міліцію”, визначено: запобігання вчиненню працівниками органів внутрішніх справ посадових та інших тяжких злочинів, корупційних діянь, розголошення службової таємниці, втрати носіїв таємної інформації, зброї, боєприпасів, виявлення зазначених діянь; координація заходів державного захисту працівників МВС України та їх близьких родичів; виявлення серед особового складу осіб, які зраджують інтереси служби, сприяють нелегальній міграції, контрабанді, займаються іншими протиправним діями; протидія втягуванню працівників органів внутрішніх справ у протиправну діяльність; удосконалення правового забезпечення з питань внутрішньої безпеки в органах внутрішніх справ.

Для забезпечення дієвості та ефективності виконання покладених на вказані підрозділи завдань має бути забезпечена їх незалежність під час виконання службових обов’язків і відповідна підзвітність та підконтрольність посадових осіб СВБ, що здійснюють оперативно-розшуковий процес. Засобом забезпечення такої незалежності є підпорядкування підрозділів внутрішньої безпеки безпосередньо Міністрові внутрішніх справ, що забезпечить недопущення втручання в їх діяльність інших посадових осіб.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
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