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До реєстр. № 8267 від 18.03.2011 р.
    Зауваження 

до проекту Закону України про державну підтримку 
 розвитку  індустрії програмної продукції 
У Головному юридичному управлінні розглянуто доопрацьований  проект Закону України  про державну підтримку розвитку індустрії програмної продукції , підготовлений Комітетом з питань науки і освіти до другого читання, за результатами опрацювання якого слід зауважити таке.

1. Звертаємо увагу, що при підготовці законопроекту до другого читання його положення зазнали суттєвих змін, внаслідок чого змінилася концепція законопроекту та навіть його назва. Відтак, у проекті, підготовленому до другого читання, мова йде не про проведення економічного експерименту, обмеженого часовими рамками, а про запровадження державної підтримки  «суб’єктів господарювання індустрії програмної продукції, визначеної згідно з Податковим кодексом України». 

Проте ні Податковим кодексом України, ні проектом Закону  України про внесення змін до розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування суб’єктів індустрії програмної продукції (реєстр. №  9744) не надається визначення терміну «індустрія програмної продукції», чітке визначення критеріїв, за якими суб’єкти господарювання відносяться до тих, яким надаються пільги із сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податкові пільги.

Одночасно слід зазначити, що терміни, застосовувані в зазначених законопроектах (реєстр. № 8267 і № 9744), не узгоджені із термінами, визначеними чинним  законодавством з питань інформатизації, наукової діяльності, авторських і суміжних прав тощо.  
 Крім того, пропозиції, викладені у проекті, який складається з шести статей, не мають самостійного предмета регулювання. Положення, запропоновані у статтях 2-4 проекту, регулюються на сьогоднішній  день низкою законодавчих актів, а саме законами України «Про Національну програму інформатизації», «Про наукову та науково-технічну діяльність»,  «Про наукові парки»,  «Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій». 

 Відтак, як вбачається з положень законопроекту, державна підтримка розвитку  індустрії програмного забезпечення,  полягає виключно у змінах до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», відповідно до яких встановлюється розмір єдиного внеску для окремої категорії його платників, яка до того ж чітко не визначена, та розподіл сум єдиного внеску до відповідних фондів соціального страхування. 

Проте запропоновані зміни не узгоджені із концепцією цього Закону щодо визначення принципів справляння єдиного внеску, бази його нарахування та порядку зміни розміру єдиного внеску, яка не передбачає надання державної підтримки окремим суб'єктам шляхом встановлення особливостей щодо сплати та розподілу єдиного внеску.
Так, згідно зі статтею 3 цього Закону збір та ведення  обліку  єдиного  внеску здійснюються, зокрема за принципом захисту прав та законних інтересів застрахованих осіб.
Відповідно до частин першої та двадцять восьмої статті 8 вказаного Закону розмір  єдиного  внеску  для  кожної  категорії платників, визначених цим Законом, та пропорції його розподілу за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування встановлюються з урахуванням того, що вони повинні забезпечувати застрахованим особам страхові виплати і соціальні послуги, передбачені законодавством про загальнообов'язкове державне соціальне страхування; фінансування заходів, спрямованих на профілактику страхових випадків; створення резерву коштів для забезпечення страхових виплат та надання соціальних послуг застрахованим особам; покриття адміністративних витрат із забезпечення функціонування системи загальнообов'язкового державного соціального страхування.  

У  разі необхідності центральний орган виконавчої влади у сфері праці та соціальної політики за пропозицією правлінь відповідних фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування подає узгоджені зі сторонами соціального діалогу зміни розміру єдиного внеску та пропорції його розподілу за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування до Кабінету Міністрів України для внесення їх на розгляд Верховної Ради України.

Пропозиції щодо змін розміру єдиного внеску та пропорцій його розподілу за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування вносяться Кабінетом Міністрів України одночасно з проектом закону про Державний бюджет України на наступний рік.

Отже, вказаним Законом чітко визначено підстави та процедуру внесення пропозицій стосовно змін розміру єдиного внеску та пропорцій його розподілу, а також  передбачено, що  внесення відповідних пропозицій є прерогативою Кабінету Міністрів України. 

Звертаємо увагу, що встановлюючи  роботодавцям, які будуть віднесені до «суб’єктів господарювання індустрії програмної продукції», пільги із сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за найманих працівників законодавець  одночасно звужує права  найманих працівників на отримання   страхових виплат, у тому числі й пенсій, у повному обсязі з нарахованої працівнику заробітної плати, оскільки відповідно до законодавства з питань загальнообов’язкового державного соціального страхування з 2000 року запроваджено персоніфікований облік усіх застрахованих осіб та надходжень страхових внесків на їх персональні рахунки. Саме відомості персональних карток застрахованих осіб про розмір страхових внесків, що надійшли на їх рахунки, використовуються органами Пенсійного фонду України для обчислення пенсій.
Таким чином,  прийняття цього Закону призведе до  порушення прав найманих працівників на соціальний захист, що суперечить приписам   статей 22 і  46 Конституції України. 
2. Частина перша  статті 6 проекту щодо набрання чинності цим Законом з дня, наступного за днем його опублікування не відповідає частині третій статті 27 Бюджетного кодексу України, згідно з якою закони  України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим. 

Положення частини третьої зазначеної статті стосовно застосування  нормативно-правових актів, у частині, що не суперечить цьому Закону, не узгоджується з вимогами статті 19 Конституції України щодо визначення способу здійснення повноважень органами державної влади та органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами виключно Конституцією та законами України, та не враховує правової позиції Конституційного Суду України, оскільки не містить достатніх і завершених правових механізмів реалізації положень, як того вимагає принцип правової держави (Рішення від 30 травня 2001 року N 7-рп/2001).

Частина четверта цієї статті щодо визначення термінів набрання чинності цим Законом (з дня, наступного за днем його опублікування) та приведення Кабінетом Міністрів України своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом (у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом) є юридично некоректними, оскільки реалізація норм Закону ставиться в залежність від прийняття у майбутньому підзаконних актів.

Узагальнюючий висновок. Законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління. 

Заступник керівника

Головного управління                                                      В.В. МІЛОВАНОВ 
