До реєстр. № 8274
(друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо запобігання легалізації (відмиванню) доходів, 
одержаних злочинним шляхом)»

(реєстраційний № 8274)


У Головному юридичному управлінні розглянуто зазначений законопроект та висловлюється таке.


Поділяючи зауваження і пропозиції, висловлені Головним науково-експертним управлінням до цього проекту (висновок від 5 квітня 2011 року), звертається увага, зокрема, й на таке.

Проектом пропонується шляхом викладення статті 163-8 Кодексу України про адміністративні правопорушення в новій редакцій встановити адміністративну відповідальність за умисні дії посадової особи - учасника фондового ринку, що мають ознаки маніпулювання на фондовій біржі відповідно до закону щодо державного регулювання ринку цінних паперів.

Викладення зазначеної правової норми у такий спосіб не враховує вимог пункту 22 частини першої статті 92 Конституції України, відповідно до якої діяння, які є злочинами, адміністративними або дисциплінарними правопорушеннями та відповідальність за них визначаються виключно законами України. Тобто склад адміністративних правопорушень має визначатися безпосередньо Верховною Радою України і виключно законом.

Те ж саме стосується і змісту диспозиції нової статті 2221 Кримінального кодексу України.
До того ж проектом пропонується доповнити Закон України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» новою статтею, якою визначити поняття та ознаки маніпулювання на фондовому ринку. Однак ці норми не містять об’єктивних і достатніх критеріїв, які надають змогу віднести певні дії до маніпулювання на фондовому ринку, оскільки такі оціночні поняття, як «намагання здійснити операції», «очевидний економічний сенс», «надавати уявлення» тощо, не мають конкретної правової природи. Тому у зв’язку з їх використанням при визначенні ознак «маніпулювання на фондовому ринку» боротьба із зловживаннями на фондовому ринку може мати декларативний характер. 
З огляду на викладене вважаємо, що застосування на практиці зазначених положень через їх неоднозначність та відсутність належного механізму реалізації не сприятиме досягненню мети, заявленій у проекті, та створюватиме передумови для корупційних зловживань.
Узагальнюючий висновок: законопроект потребує суттєвого доопрацювання та внесення на повторне друге читання.
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