До № 8414 від 20.04.2011 р.

н. д. України Мовчан П.М.

ВИСНОВОК

на проект Постанови Верховної Ради України
«Про введення мораторію на вирубку полезахисних лісових смуг та  захисних лісових насаджень»

(реєстр. 8414 від 20.04.2011)
У проекті пропонується ввести мораторій строком на 5 років на вирубку полезахисних лісових смуг, захисних лісових насаджень вздовж берегів річок, каналів, навколо водних об'єктів, гідротехнічних споруд, на смугах відводу автомобільних доріг, залізниць та інших захисних лісових насаджень. З огляду на заявлену суб’єктом законодавчої ініціативи мету проекту Головне управління вважає за необхідне зауважити наступне. 

Мораторієм є тимчасова, тобто така, що вводиться на визначений час, заборона здійснення окремих заходів. У правотворчій практиці мораторій вводиться тоді, коли існує одна з двох можливих підстав:

а) відсутнє правове регулювання певних відносин, а практика, що склалася, може унеможливити оптимальне (ефективне) регулювання в майбутньому – вводиться до прийняття відповідного нормативно-правового акту;

б) правове регулювання існує, однак у зв’язку з певними обставинами, пов’язаними з суспільною необхідністю, його слід тимчасово обмежити або призупинити – вводиться до зміни таких умов.

Якщо під таким кутом зору оцінювати проект цієї постанови, то слід визнати недостатність необхідних передумов для введення запропонованого мораторію. Насамперед це пов’язано з тим, що на даний час полезахисні лісові смуги та захисні лісові насадження законодавством України віднесені до категорії особливо охоронюваних захисних природних територій (постанова Кабінету Міністрів  України від 16 травня 2007 р. № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»). Тобто щодо них законодавством вже запроваджений спеціальний правовий режим, який має дотримуватися всіма суб’єктами правовідносин.

Тому якщо встановлений законодавством режим правової охорони полезахисних лісових смуг, захисних лісових насаджень на практиці не забезпечується, то слід шукати причини його порушення, а також посилювати ефективність контролю у даній сфері та відповідальність за порушення режиму їх охорони, а не встановлювати нові заборони. З огляду на зазначене, доцільно було б розглянути питання про введення більш жорстоких санкцій за правопорушення у даній сфері шляхом внесення відповідних змін до низки нормативно-правових актів (зокрема, до ст. 105 Лісового кодексу України, ст. 65-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення, ст. 246 Кримінального кодексу України, постанови Кабінету Міністрів України від 23 липня 2008 року № 665 «Про затвердження такс для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу»). 
Що стосується доручення Кабінету Міністрів України розробити Порядок вирубки полезахисних лісових смуг, захисних лісових насаджень вздовж берегів річок, каналів, навколо водних об‘єктів, гідротехнічних споруд, на смугах відводу автомобільних доріг, залізниць та інших захисних лісових насаджень, яке міститься у проекті, то воно також є неприйнятним. Це пов’язано з тим, що акти Кабінету Міністрів України мають підзаконний характер. Тобто вони розробляються і приймаються Урядом тоді, коли це передбачено у відповідному законі, зокрема, у Лісовому кодексі України. Наприклад, відповідно до статей 39 та 41 Лісового кодексу України прийнята постанова Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 р. № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок», а згідно зі ст. 67 Лісового кодексу України прийнята постанова Кабінету Міністрів України від 23.05.2007 р. № 761 «Про врегулювання питань щодо спеціального використання лісових ресурсів».

Прийняття ж зазначеного Порядку вирубки полезахисних лісових смуг та захисних лісових насаджень прямо не передбачено на рівні закону, що само по собі ставить під сумнів доцільність вибору запропонованого формату удосконалення відповідного законодавства. Вважаємо, що якщо є потреба в упорядкуванні підзаконного рівня правового регулювання суспільних відносин у сфері охорони та використання полезахисних смуг, то пропозиції з відповідного питання варто направляти безпосередньо до Кабінету Міністрів України, який може їх врахувати при внесенні змін до підзаконних актів, що регулюють лісові відносини. Крім того, вважаємо екологічно некоректною позицію щодо доцільності прийняття Порядку вирубки полезахисних лісових смуг та захисних лісових насаджень. Вважаємо, що в даному контексті необхідно вести мову про порядок не «вирубки», а радше «охорони, використання та відтворення» відповідної категорії лісів. 

Звертаємо увагу на те, що Постанови Верховної Ради України не можуть підмінювати закони у регулюванні суспільних відносин. Кожний з цих актів має своє призначення. Зокрема, постанови приймаються з конкретних питань з метою здійснення Верховною Радою установчої, організаційної, контрольної та інших функцій (частина 2 ст.138 Регламенту Верховної Ради України). Постановами та іншими актами Верховної Ради не можуть встановлюватися норми імперативного характеру з питань господарської діяльності, оскільки відповідно до Конституції України такі повноваження не віднесені до її відання. У зв’язку з цим вважаємо, що питання щодо негайної вирубки дерев у надзвичайних та аварійних ситуаціях, якому присвячений пункт 2 проекту, повинно вирішуватися на рівні закону. 


Головне управління не вбачає потреби у прийнятті Постанови Верховної Ради України «Про введення мораторію на вирубку полезахисних лісових смуг та  захисних лісових насаджень».
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