До № 8433 від 22.04.2011 р.
верховна рада україни


На виконання доручення Верховної Ради України від 13 березня 2012 року вносимо на розгляд Верховної Ради України доопрацьований народними депутатами України – членами Комітету проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо умов господарювання на радіоактивно забруднених територіях), поданий народним депутатом України Шершуном М.Х. (реєстр. № 8433).


Проектом пропонується зняти обмеження на окремі види господарської діяльності в зонах гарантованого добровільного відселення та посиленого радіоекологічного контролю.


Законопроект погоджений із зауваженням Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України.

Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо умов господарювання на радіоактивно забруднених територіях), прийняти в цілому як закон.


Доповідачем із зазначеного питання на засіданні Верховної Ради України визначається народний депутат України, заступник Голови Комітету Шершун М.Х.


Перший заступник



Голови Комітету                                         М.Шершун

С.Омельянець

255-23-86

