До реєстр. № 8541
(друге читання)

Зауваження 
до проекту Закону України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
щодо доставляння обов’язкового 
безоплатного примірника документів»

(реєстраційний № 8541)
У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності до другого читання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо доставляння обов’язкового безоплатного примірника документів» та висловлюється таке.
Проект спрямований на встановлення відповідальності за недоставляння або порушення строку доставляння обов’язкового безоплатного примірника документів.
Не заперечуючи проти задекларованої мети прийняття законопроекту, Головне юридичне управління звертає увагу на таке. 
Обов’язок доставляння обов’язкового безоплатного примірника документів відповідно до статті 1 Закону України «Про обов’язковий примірник документів» покладено на виробника (юридичну особу незалежно від форми власності або фізичну особу, яка його виготовляє).
У зв’язку з цим доцільно було б передбачити також і відповідальність таких юридичних осіб за недоставляння або порушення строку доставляння обов’язкового безоплатного примірника документів.

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління.
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