Реєстр. № 8556

від 20.05.2011
Верховна Рада України
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів на засіданні                8 червня 2011 року розглянув проект Постанови Верховної Ради України про Заяву Верховної Ради України «Про недопущення провокацій у День скорботи та вшанування пам'яті жертв війни»  (реєстр. № 8556 від 20.05.2011 р.), поданий народними депутатами України: І.О.Рибаковим, В.В.Каплієнком, А.А.Радовець, І.І.Сидельником, П.П.Гасюком, О.Ф.Бобильовим, Р.М.Сорочинською-Кириленко,  М.Ф.Трайдуком, І.С.Плющом, Ю.Б.Круком.

Схвалюючи основну ідею проекту Постанови щодо запобігання повторенню львівських подій 9 травня 2011 року, членами Комітету були висловлені різні позиції щодо можливих шляхів врегулювання цього питання (офіційного звернення до Президента України, Уряду з проханням вжити вичерпних заходів для їх попередження тощо).
Крім того, під час обговорення зазначеного проекту було акцентовано увагу на те, що проект Постанови потребує доопрацювання, зокрема, щодо назви проекту, адже проголошення 22 червня «Днем скорботи та вшанування пам’яті жертв» на законодавчому рівні не  визначено.

З урахуванням проведеного обговорення, Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує Верховній Раді України щодо проекту Постанови Верховної Ради України про Заяву Верховної Ради України «Про недопущення провокацій у День скорботи та вшанування пам'яті жертв війни»  (реєстр. № 8556 від 20.05.2011 р.) визначитися шляхом голосування.
Доповідачем з цього питання на засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено народного депутата України Сушкевича В.М.
Голова Комітету                                                           В. Сушкевич

