До № 9102 від 06.09.2011 р., 

внесеного народним депутатом України 

М.Томенком

В И С Н О В О К

на проект Закону про внесення змін до статті 29

Закону України «Про фізичну культуру і спорт» (щодо посади інструктора з фізичної культури у сільській місцевості)
(реєстраційний № 9102)

У законопроекті пропонується запровадити посаду інструктора з фізичної культури у складі виконавчих комітетів сільських і селищних рад та/або в сільських фізкультурно-спортивних клубах.

Головне науково-експертне управління, розглянувши поданий законопроект, висловлює щодо нього такі зауваження і пропозиції.

Законопроект не повною мірою узгоджується з принципом організаційної автономії органів місцевого самоврядування, який закріплений у Європейській хартії місцевого самоврядування (ратифікована відповідним Законом України від 15 липня 1997 р. №452/97-ВР) та в Законі України “Про місцеве самоврядування в Україні” (стаття 4). Суть цього принципу полягає в тому, що органи місцевого самоврядування повинні мати можливість без шкоди для більш загальних законодавчих положень визначати власні внутрішні адміністративні структури з урахуванням місцевих потреб і необхідності забезпечення ефективного управління. 


Зміст відповідного принципу дістав конкретизацію у пунктах 3, 5 та 6 частини першої статті 26 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, згідно з якими вирішення питань утворення виконавчого  комітету  ради,  визначення  його чисельності,  затвердження  персонального складу, внесення змін до складу  виконавчого  комітету та його розпуску (п.3);  затвердження за пропозицією сільського, селищного, міського голови  структури  виконавчих  органів  ради,  загальної чисельності  апарату ради  та її виконавчих органів відповідно до типових штатів, затверджених Кабінетом Міністрів України, витрат на  їх утримання (п.5); утворення за поданням сільського, селищного, міського голови інших виконавчих органів ради; (п.6) належить до виключної компетенції сільських, селищних, міських рад. Тож за змістом цитованих принципів виконавчі органи сільських, селищних рад взагалі не можуть запроваджувати відповідні посади в апараті місцевого самоврядування. 


Слід також звернути увагу на те, що за змістом частини третьої статті 51 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” “виконавчий  комітет ради утворюється у складі відповідно сільського,  селищного,  міського голови, районної у місті ради - голови відповідної  ради,  заступника  (заступників)  сільського, селищного,  міського голови, голови районної у місті ради, керуючого справами (секретаря) виконавчого комітету, а також керівників відділів,  управлінь та інших виконавчих органів ради, інших осіб”. У такому контексті мова може йти про запровадження посади інструктора з фізичної культури в апараті виконкомів сільських, селищних рад, а не в їх складі. Проте такі посади в межах загальної чисельності до штату апарату виконавчого комітету можуть вводитися виключно рішеннями відповідних рад.  


У запропонованій редакції законопроект по суті зобов’язує виконавчі комітети усіх сільських і селищних рад запроваджувати посаду інструктора з фізичної культури без врахування таких чинників як чисельність територіальних громад, тоді як відповідно до частини третьої статті 11 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» “у сільських радах, що представляють територіальні громади, які  налічують до 500  жителів, за рішенням відповідної територіальної громади або сільської ради виконавчий орган ради може не створюватися. У цьому випадку функції виконавчого  органу ради (крім розпорядження земельними та природними  ресурсами) здійснює сільський голова одноособово”. 

Звертаємо увагу також на те, що термінологія законопроекту не узгоджена із термінологією чинного законодавства. Зокрема, це стосується терміну “фізкультурно-спортивні клуби”, який вживається у законопроекті, тоді як у чинному Законі України «Про фізичну культуру і спорт» йдеться про «спортивні клуби» та «заклади фізичної культури і спорту» (стаття 47). Виходячи з термінології статей 16, 27 цього ж Закону доцільним було б посилатись на центри фізичного здоров’я населення, засновниками яких можуть бути органи місцевого самоврядування.

З огляду на зазначене, управління не підтримує прийняття цього законопроекту. 

Керівник Головного управління                                В. Борденюк

Вик: О. Шуба, О.Макаренко

