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    До № 9137 від 09.09.2011 р.

   Н.д. Шемчук В.В.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності на своєму засіданні 06.06.20012 р. розглянув поданий народним депутатом України Шемчуком В.В. проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання обмеження економічної конкуренції» (реєстр. №9137). 
Законопроектом передбачається внести зміни до Кримінально-процесуального та Кримінального кодексів України, передбачивши запровадження більш жорстких заходів щодо відповідальності за порушення антимонопольного законодавства.

Під час розгляду зазначеного проекту Закону члени Комітету звернули увагу на те, що частина його положень на законодавчому рівні уже зазнала змін, які не узгоджуються з запропонованими автором, зокрема, 15.11.2011р. Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гуманізації відповідальності за правопорушення у сфері господарської діяльності)», яким з Кримінального кодексу України вилучено статтю 228 до якої передбачалося внести зміни.
Крім того, у зв’язку з прийняттям парламентом нового Кримінального процесуального кодексу України, який вступає в дію 19.11.2012 р. законодавча ініціатива щодо внесення змін до чинного Кримінально-процесуального кодексу України на думку членів Комітету уже не є доцільною.

Проаналізувавши зазначений законопроект, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Ради України зняти його з розгляду, як такий, що втратив свою актуальність.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.


Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності – народного депутата України Швеця Віктора Дмитровича. 

Додаючи проект постанови та висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України з цього питання, просимо розглянути.

    Голова Комітету
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