          До реєстр. № 9152 від 15.09.2011 р.
     Комітет  Верховної  Ради  України з

     питань соціальної політики та праці
У Головному юридичному управління розглянуто проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо приведення їх у відповідність із Законом України «Про соціальний діалог в Україні», підготовлений до другого читання, та висловлюються наступні зауваження.

При  внесенні змін до Закону України «Про організації роботодавців» не передбачено заміну слів «соціальне партнерство» в усіх відмінках  словами «соціальний діалог» у відповідних відмінках у преамбулі, статтях 1, 3, 5, 8 і 25 цього Закону, що призвело до застосування в тексті Закону одночасно двох термінів, що мають однакове значення.
Абзацом четвертим підпункту 2 пункту 11 розділу І  проекту (частина третя статті 15 Закону України «Про організації роботодавців») передбачено обов’язкове подання центральними органами виконавчої влади проектів законів з питань формування та реалізації державної соціальної та економічної політики, регулювання трудових, соціальних, економічних відносин з урахуванням пропозицій всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

З огляду на конституційну самостійність суб’єктів права законодавчої ініціативи та положення  частини третьої статті 12 Закону України «Про соціальний діалог в Україні», якою встановлений обов’язковий розгляд органами державної влади пропозицій та рекомендацій, прийнятих в межах компетенції Національної тристоронньої соціально-економічної ради та схвалених її рішенням, а не врахування пропозицій кожної із сторін соціального діалогу, зазначене положення потребує доопрацювання.
Узагальнюючий висновок. Законопроект може бути прийнятий у другому читанні за умови врахування зауважень Головного юридичного управління.
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