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До №0229 від 19.10.2011
Президент України 
ВИСНОВОК
на проект Закону України " Про ратифікацію Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ, Угоди про сільське господарство між Україною та Королівством Норвегія, Угоди про сільське господарство між Україною та Ісландією та Угоди про сільське господарство між Україною та Швейцарською Конфедерацією "

(реєстр. № 0229 від 19.10.2011)

Законопроект передбачає ратифікацію Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами Європейської асоціації вільної торгівлі (ЄАВТ), Угоди про сільське господарство між Україною та Королівством Норвегія, Угоди про сільське господарство між Україною та Ісландією та Угоди про сільське господарство між Україною та Швейцарською Конфедерацією, які вчинені 24 червня 2010 року в м.Рейк'явіку.
Угоди спрямовані на створення сприятливих умов для активізації розвитку торговельно-економічного співробітництва між державами, що беруть у них участь.

Ратифікація зазначених Угод Верховною Радою здатна сприяти зміцненню зовнішньоекономічних зв’язків України, прискоренню, підвищенню ефективності розвитку національної економіки та її інтеграції у світове господарство.
Разом з тим вважаємо за доцільне акцентувати увагу на відсутності у супровідних до проекту документах чіткої та всебічно обґрунтованої інформації щодо прогнозних розмірів бюджетних втрат України у зв’язку із лібералізацією її митно-тарифного режиму, передбаченою положеннями вищезазначених Угод.
У пояснювальній записці до проекту не наведено інформації щодо впливу лібералізації імпорту продукції в Україну, передбаченої Угодами, на ситуацію у вітчизняному виробництві та взагалі у національній економіці.
У пояснювальній записці до законопроекту не наведено переконливих аргументів на користь необхідності включення до статті 2.14 Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ положень, згідно з якими, жодна Сторона не повинна застосовувати антидемпінгових заходів, як це передбачено статтею VI ГАТТ 1994 та Угодою СОТ про застосування статті VI ГАТТ 1994 до продукції, яка має походження з території іншої Сторони, а також належних обґрунтувань того, що практична реалізація цих положень не матиме суттєвих негативних наслідків для розвитку виробничого та взагалі господарського комплексу України.
Узагальнюючий висновок: Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ, Угоди про сільське господарство між Україною та Королівством Норвегія, Угоди про сільське господарство між Україною та Ісландією та Угоди про сільське господарство між Україною та Швейцарською Конфедерацією можуть  бути ратифіковані.
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