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До реєстр. № 9473                                                                                                           від 17 листопада 2011 р.

	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


На виконання доручення Верховної Ради України від 7 лютого 2012 року Комітет за участю суб’єктів права законодавчої ініціативи доопрацював для розгляду у другому читанні проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України  у зв’язку з прийняттям Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції”  (реєстр. № 9473). 

Законопроект передбачає внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України, Кодексу законів про працю України, Митного кодексу України, законів України „Про міліцію”, „Про прокуратуру”, „Про Службу безпеки України” та інших (усього 34), Постанови Верховної Ради України від 13 жовтня 1995 року № 379/95-ВР „Про затвердження Положення про помічника – консультанта народного депутата України” та семи дисциплінарних статутів. 

Запропоновані зміни спрямовані на узгодження положень, що стосуються: проведення спеціальної перевірки стосовно осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних з виконанням функцій держави або органів місцевого самоврядування, подання публічними службовцями декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру, встановлення обмеження для прийому на роботу (службу) до органів державної влади осіб, які раніше засуджувались за вчинення злочинів або на яких протягом трьох останніх років накладались адміністративні стягнення за вчинення корупційних правопорушень, та обмежень щодо роботи близьких осіб, вимог щодо попередження конфлікту інтересів та звільнення       з роботи осіб, притягнутих до відповідальності за корупційні правопорушення.

У процесі підготовки тексту законопроекту до другого читання ретельно вивчено 305 пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи — народних депутатів України Бевза В. А., Бережної І. Г., Вернидубова І. В., Гордієнка С. В., Гуменюка О. І., Демчишена В. В., Кармазіна Ю. А., Ключковського Ю. Б., Міщенка С. Г., Омельченка О. О., Петренка В. М., Подгорного С. П., Сінченка В. М. та Скибінецького О. М., з яких 236                         (77 відсотків) враховано, 4 враховано частково. Абсолютна більшість із загальної кількості 65 відхилених пропозицій не відповідає положенням Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції”.     
Головне юридичне управління Апарату Верховної Ради України пропонує направити законопроект на повторне друге читання.
Комітет  Верховної Ради України з питань  боротьби  з  організованою  злочинністю  і корупцією  24 лютого 2012 р. (протокол № 97) ухвалив  рішення рекомендувати  Верховній  Раді  України прийняти у другому читанні та в цілому проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України  у зв’язку з прийняттям Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції”.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Бевза В. А.
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