PAGE  
2

До реєстр. № 9475
                                                                                                                            (друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законів України»
У Головному юридичному управлінні проаналізовано підготовлений до другого читання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України» (реєстраційний № 9475) щодо соціального захисту бездомних осіб.
Пунктами 1 (зміни до статті 34 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні») та 2 (зміни до статті 23 Закону України «Про місцеві державні адміністрації») проекту передбачається, що повноваження у сфері соціального захисту населення виконавчих органів сільських, селищних, міських рад і місцевих державних адміністрацій, які спрямовані на запобігання бездомності осіб, здійснюватимуться відповідно до законодавства України. Однак зазначене не відповідає частині другій статті 19 Конституції України, за якою органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Відтак, у зазначених положеннях законопроекту слова «відповідно до законодавства» слід замінити словами «відповідно до закону».
У пунктах 3 та 6 законопроекту передбачається врегулювання законом питання структури місцевих державних адміністрацій та виконавчих органів місцевого самоврядування, а саме «соціальної служби, у складі якої утворено структурний підрозділ для ведення обліку бездомних осіб». Однак відповідно до пункту 5 частини першої статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» затвердження за пропозицією сільського, селищного, міського голови структури виконавчих органів ради, загальної чисельності апарату ради та її виконавчих органів відповідно до типових штатів, затверджених Кабінетом Міністрів України, витрат на їх утримання є виключною компетенцією сільських, селищних, міських рад. А відповідно до статті 5 «Про місцеві державні адміністрації» у межах бюджетних асигнувань, виділених на утримання відповідних місцевих державних адміністрацій, а також з урахуванням вимог статті 18 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», їх голови визначають структуру місцевих державних адміністрацій. Типове положення про структурні підрозділи місцевої державної адміністрації та рекомендаційний перелік її структурних підрозділів затверджуються Кабінетом Міністрів України. Відтак, проект не узгоджується в цій частині із зазначеними законами України, однак змін до них (для подолання колізії) проектом не пропонується. 
У пункті 4 проекту (зміни до Закону України «Про житловий фонд соціального призначення») пропонується виключити статтю 14 «Особливості взяття на соціальний квартирний облік громадян без визначеного місця проживання, які мають право на отримання соціального житла», що, на нашу думку, може призвести до порушень вимоги частини третьої статті 22 Конституції України, згідно з якою при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод зазначеної категорії осіб. Відтак, зазначене положення проекту має бути виключено.
Також законопроект потребує техніко-юридичного доопрацювання. Так, підпунктом другим пункту 4 проекту пропонується зміна до частини другої статті 10 Закону України «Про житловий фонд соціального призначення», в редакції якої використовується термін «заклади, установи, що надають тимчасовий притулок». Однак, зазначений термін в тексті цього Закону (з урахуванням внесених проектом змін) не визначається та не використовується. Тим самим не дотримано також вимоги статті 8 Конституції України, оскільки вимоги юридичної визначеності, ясності та однозначності закону є складовими принципу верховенства права.
Висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні за умови врахування висловлених зауважень.
Заступник керівника

Головного управління




В. МІЛОВАНОВ 
