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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України» (щодо гарантування права на відзначення національних та релігійних свят)

(№ 9517 від 30.11.2011р.)
У законопроекті пропонується запровадити механізм реалізації права національних меншин на відзначення національних свят і встановити, що за поданням громадських об'єднань місцеві державні адміністрації можуть встановлювати неробочі дні на відповідній території, де більшість населення становить певна національна меншина (зміни до статті 6 Закону України «Про національні меншини в Україні», статті 24 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», статті 73 Кодексу законів про працю України).
Насамперед вважаємо за необхідне звернути увагу на те, що законодавча пропозиція щодо встановлення неробочих днів шляхом надання відповідних повноважень місцевим державним адміністраціям не узгоджується з їх природою як місцевих органів виконавчої влади. Річ у тому, що відповідно до Конституції України місцеві державні адміністрації здійснюють виконавчу владу в областях і районах, містах Києві та Севастополі (стаття 118) і їх повноваження, визначені статтею 119 Конституції України, не поширюються на можливість «встановлювати неробочі дні на відповідній території, де більшість населення становить певна національна меншина». У зв’язку з цим пропозицію встановити такі повноваження шляхом внесення згаданих змін до законів України  «Про місцеві державні адміністрації» та «Про національні меншини в Україні», а також до  Кодексу законів про працю України Головне управління вважає неприйнятною.
Зазначимо, що частиною третьою статті 73 КЗпП України вже передбачено надання керівниками  підприємств, установ, організацій особам, які сповідують відповідні релігії, до трьох днів відпочинку протягом року для святкування їх великих свят з відпрацюванням у подальшому за ці дні
Крім того, у контексті питання щодо можливостей реалізації права громадян України кожної національності відзначати свої національні свята варто взяти до уваги можливість встановлення порядку надання неробочих днів для представників національних меншин на конкретному підприємстві чи в організації безпосередньо у колективному договорі, змістом якого є взаємні зобов'язання сторін щодо регулювання виробничих, трудових, соціально-економічних відносин, зокрема, й режиму роботи, тривалості робочого часу і відпочинку.  Колективний договір також може передбачати додаткові порівняно з чинним  законодавством  і  угодами  гарантії (стаття 7 Закону України «Про колективні договори і угоди»).

Узагальнюючий висновок: за результатом розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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