До реєстраційного № 9676
від 11.01.12 

Верховна Рада України
Комітет з питань економічної політики на своєму засіданні 7 лютого 2012 року (протокол № 79) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної реєстрації іноземних інвестицій, поданий Кабінетом Міністрів України. 
Метою законопроекту є встановлення чітких норм законодавства щодо здійснення державної реєстрації іноземних інвестицій та спрощення її шляхом збільшення терміну подання інвестором документів.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновок  №16/3-78/9676 від 03.02.12) вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним врахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Комітет з питань економічної політики прийняв рішення  рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної реєстрації іноземних інвестицій, поданий Кабінетом Міністрів України, прийняти в першому читанні за основу.

Співдоповідачем від Комітету з цього питання  на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України голову підкомітету Плотнікова Олексія Віталійовича.

Проект Постанови Верховної Ради України та висновок Головного науково-експертного управління  Апарату Верховної Ради України додаються.

Додаток: на 3 арк.

В.о. Голови Комітету                                                                    С.Осика

Крамаренко
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