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До № 10028

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до пункту 3 статті 93 Закону України “Про Регламент Верховної Ради України” та доручення Голови Верховної Ради України 
В. Литвина Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та праці на своєму засіданні 11 квітня 2012 року розглянув законопроект про внесення змін до розділу VIII “Прикінцеві та перехідні положення”  Закону України “Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування” щодо стимулювання сплати поточних платежів з єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та погашення заборгованості до Пенсійного фонду України (реєстр. № 10028), поданий Кабінетом Міністрів України.

Законопроектом пропонується доповнити розділ VIII Прикінцеві та перехідні положення Закону України “Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”  пунктом 71 та надати право платникам, які не мають заборгованості зі сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, на розстрочення сум заборгованості зі сплати страхових внесків за період до 31 грудня 2010 року. Це право пропонується надати у разі, якщо платник протягом шести місяців з дня набрання чинності цим Законом звернувся до відповідного органу Пенсійного фонду України із заявою.

Орган Пенсійного фонду України  у десятиденний строк з дня отримання заяви приймає рішення про розстрочення сум заборгованості із сплати страхових внесків та укладає з платником договір за формою, затвердженою Пенсійним фондом України.

Розстрочення проводитиметься рівними частинами протягом 24 календарних місяців починаючи з місяця подання платником заяви.

За інформацією Пенсійного фонду України недоїмка зі сплати страхових внесків станом на 01.02.2012 року складає 1,7 млрд. грн., по єдиному внеску – 0,9 млрд. грн., в т.ч. по економічно-активних платниках недоїмка зі сплати страхових внесків – 0,6 млрд. грн., по єдиному внеску – 0,7 млрд. грн.

Члени Комітету в цілому підтримують законопроект, оскільки його прийняття дозволить врегулювати питання щодо зменшення заборгованості зі сплати страхових внесків до Пенсійного фонду України. При цьому, у разі повної сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та страхових внесків на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування передбачено списання фінансових санкцій та пені, що в свою чергу стимулюватиме страхувальників до сплати поточних платежів по єдиному внеску. 
Разом з тим, на думку Комітету, доцільно звернути увагу на зауваження Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, яке зазначає, що предметом регулювання вказаних у законопроекті документів є відносини за участю фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та з тимчасової втрати працездатності, зокрема заборгованість зі сплати страхових внесків може виникати також і до вказаних фондів та вважає за доцільне форму договору про розстрочення сум заборгованості зі сплати страхових внесків та порядок списання штрафів та пені, пов’язаних з цією заборгованістю, затверджувати Пенсійним фондом України за погодженням із фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Окрім цього фонди загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття та від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України пропонують, з метою запобігання можливого виникнення колізії, яка може статися у разі неоднозначного тлумачення запропонованої норми, доповнити текст нового пункту 71 після слів “страхові внески” словами “на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” у відповідних відмінках.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Міністерство соціальної політики України, Пенсійний фонд України, Комітети Верховної Ради України з питань бюджету та у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів, Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності підтримують зазначені законодавчі пропозиції.

Державний центр зайнятості та Фонд соціального страхування нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України висловлюють свої пропозиції до окремих положень законопроекту.
Спільний представницький орган всеукраїнських профспілок та профспілкових об’єднань для ведення колективних переговорів та соціального діалогу на національному рівні зауважень до законопроекту не має.

Враховуючи зазначене, Комітет рекомендує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Закону України “Про Регламент Верховної Ради України”, законопроект про внесення змін до розділу VIII “Прикінцеві та перехідні положення”  Закону України “Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування” щодо стимулювання сплати поточних платежів з єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та погашення заборгованості до Пенсійного фонду України (реєстр. № 10028), поданий Кабінетом Міністрів України, прийняти за основу.

Доповідачем від Комітету визначено Голову 
підкомітету з питань державного соціального страхування, розвитку соціального партнерства та діяльності об'єднань громадян - сторін соціального партнерства Павловського А.М.

Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету
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