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	До проекту № 10052 від 15.02.2012р.


ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ

            Комітет  з  питань  промислової і регуляторної політики  та  підприємництва  на  засіданні 21 лютого 2012 року  розглянув  проект  Закону України про саморегулювальні організації (реєстр. № 10052),  поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Катеринчуком М.Д.
          Метою зазначеного законопроекту є сприяння здійсненню та розвитку господарської діяльності, підвищення якості товарів, робіт, послуг, забезпечення ефективної взаємодії між суб’єктами, які здійснюють господарську діяльність, та органами державної влади.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму    висновку   від 03.03.2012 року до законопроекту визначило, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень (додається).

         Обговоривши законопроект, члени Комітету  зазначили, що прийняття проекту Закону України про саморегулювальні організації покликано створити єдину інституційну основу для діяльності саморегулювальних організацій в Україні, створити передумови для подальшого розвитку та становлення інституту саморегулювання як ефективної альтернативи державному регулюванню господарської діяльності.

 
Враховуючи вищезазначене, члени Комітету прийняли рішення проект  Закону України про саморегулювальні організації (реєстр. № 10052), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю,  Катеринчуком М.Д., внести на розгляд Верховної Ради України та пропонувати прийняти його за основу.
         Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.

         Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено Голову Комітету Королевську Наталію Юріївну.

Орієнтовний час розгляду законопроекту 19 хвилин.
          Додаток: на 7-ми аркушах.

         Голова Комітету                                                        Н.Ю.КОРОЛЕВСЬКА
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