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До № 10075 від 17.02.2012 р.
верховна рада україни

Вносимо на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо поводження з відходами, поданий народними депутатами України Льовочкіною Ю.В., Каськівим В.В., Мирошніченком Ю.Р. (реєстр. № 10075).


Проект Закону розроблено з метою розвитку в Україні сфери поводження з відходами, запровадження новітніх технологій утилізації відходів, максимального повторного їх залучення у господарський оборот як вторинних ресурсів та альтернативного джерела енергії, а також стимулювання екологічних інвестицій.

В цілому запропоновані зміни можуть розглядатися як такі, що відповідають завданням розвитку сфери поводження з відходами, але у своїй термінологічні основі є недостатньо конкретними.


Відсутність у правовому полі України терміну "перероблення відходів" робить некоректним наявні у законопроекті словосполучення (ст. 1), такі як "оброблення, перероблення, утилізація", "послуги з перероблення відходів – сортування, оброблення, утилізація" (оскільки утилізація включає перероблення, а не навпаки) і деякі інші.


Виходячи з цього. а також із поставлених авторами завдань законопроекту, Комітет вважає доцільним в рамках запропонованих змін до Закону України "Про відходи" ввести нові визначення термінів "перероблення", "утилізація", "оброблення" відходів, що будуть кореспондуватися з європейськими.


Законопроектом пропонується окремо визначити послуги з вивезення побутових відходів, перероблення побутових відходів та їх захоронення і розділити плату за надання цих послуг. Проект зорієнтований на розширення бази оплати послуг, що може спричинити надмірне навантаження на бюджет та на платників житлово-комунальних послуг.


Дана пропозиція суперечить Закону України "Про житлово-комунальні послуги" яким чітко визначені комунальні послуги (централізоване постачання холодної та гарячої води, водовідведення, газо- та електропостачання, централізоване опалення, а також вивезення побутових відходів) та послуги з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, а законопроектом не передбачено внесення відповідних змін до цього Закону.

Змінами до статті 17 Закону пропонується скасувати ліміти на розміщення відходів як вторинної сировини на територіях (об’єктах) суб’єктів господарської діяльності, що суперечить статті 33 цього Закону, якою встановлюються вимоги щодо зберігання та видалення відходів.


Узагальнення вітчизняного і європейського досвіду становлення інфраструктури поводження з твердими побутовими відходами дозволяє зазначити, що цей процес є досить тривалим. Він пов’язаний з вихованням екологічної свідомості і культури людей, а також формуванням багатоланкової операційної системи, яка починається з роздільного збирання відходів і їх сортування і закінчується створенням промислових потужностей з перероблення та споживчого сектору відповідної продукції.


Виходячи з цього введення заборони на захоронення не оброблених (не перероблених) відходів з 1 січня 2016 року не можна вважати реальним. Цьому суперечить і неконкретність самого поняття "не оброблених (не перероблених)".


З огляду на це викликає заперечення доповнення Кодексу України про адміністративні правопорушення новими статтями 152-1 "Порушення вимог щодо поводження з побутовими відходами" та 152-2 "порушення заборони на захоронення не оброблених (не перероблених) відходів". У проекті відсутній механізм реалізації адміністративної відповідальності за скоєння зазначених правопорушень, не визначені органи, які складатимуть протоколи та розглядатимуть справи.


За висновками авторів, реалізація даного проекту Закону не вимагатиме додаткових витрат з Державного бюджету України.


Кабінет Міністрів України підтримує законопроект за умови врахування значної кількості суттєвих зауважень.


Головне науково-експертне управління пропонує проект Закону відхилити.


Комітет рекомендує Верховній раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо поводження з відходами відхилити.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України, Голову Комітету Семиногу А.І.



Голова комітету                                       А.Семинога

С.Омельянець

