                                                                                                   До реєстр. № 10223
                                                                                                   від 16.03.2012 р. 

                                                                   Верховна Рада України
           Комітет Верховної Ради України з питань економічної політики на засіданні 10 квітня 2012 року (протокол № 83) розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Міністерства фінансів, Міністерства економічного розвитку і торгівлі, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується  через  відповідних  міністрів)  (реєстр. № 10223 від 16.03.2012 р.), внесений народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р.

Проект розроблено з метою приведення законодавчих актів України в окремих сферах економічної політики у відповідність до Конституції України та законів України.

Головне науково-експертне управління у своєму висновку від  10.04.2012 р. за №16/3-370/10223 зазначає, що законопроект потребує суттєвого  доопрацювання.
         Комітет підтримав проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Міністерства фінансів, Міністерства економічного розвитку і торгівлі, інших центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується  через  відповідних  міністрів) (реєстр. № 10223), і рекомендує  Верховній Раді України прийняти його за основу.        

          Співдоповідачем від Комітету визначено голову підкомітету, народного депутата України – Плотнікова Олексія Віталійовича.

Висновок Головного науково-експертного управління та проект постанови додаються.
        В. о. Голови Комітету                                                     С.Г.Осика
 Вик. Бондаренко О.А.
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