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Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 5

Закону України «Про психіатричну допомогу»
(реєстр. № 10416 від 27.04.2012 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до статті 5 Закону України «Про психіатричну допомогу», реалізація яких дозволить підвищити розміри щомісячної грошової допомоги малозабезпеченій особі, яка здійснює догляд за інвалідом I-II групи внаслідок психічного захворювання, який за висновком лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду.
Розмір зазначеної допомоги запропоновано розраховувати як різницю між трьома прожитковими мінімумами на кожного члена сім’ї та середньомісячним сукупним доходом сім’ї за попередні шість місяців. При цьому визначено, що розмір такої допомоги не може бути більше ніж мінімальна заробітна плата.
Головне управління підтримує законодавчу пропозицію, спрямовану на підвищення життєвого рівня сімей, які утримують непрацездатних інвалідів внаслідок психічного розладу в домашніх умовах, і вважає, що її реалізація дозволить посилити соціальну захищеність осіб, які страждають на психічні розлади і постійно потребують стороннього догляду.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно прийняти за основу.
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