До реєстр. № 10425 

від 28.04.2012р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань правосуддя розглянув на своєму засіданні проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення гарантій незалежності суддів) 
(реєстр. № 10425 від 28.04.2012 р.), внесений Президентом України В.Ф.Януковичем. 
Метою законопроекту є вдосконалення положень чинного законодавства України та посилення гарантій незалежності суддів у процесі їх призначення, обрання на посаду, а також у ході здійснення ними професійної діяльності.

Для цього пропонується внести зміни до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», якими врегульовуються окремі питання, пов’язані із призначенням чи обранням суддів на посади. Зокрема, законопроектом передбачається ряд додаткових гарантій унеможливлення політизації процесу обрання суддів, недопущення будь-якого впливу на кандидатів на посаду судді. Також законопроектом пропонується врегулювати питання, пов'язані з уведенням в дію постанови про обрання на посаду судді безстроково, обмеження прокурорів у праві ініціювати розгляд питань щодо притягнення судді до дисциплінарної відповідальності або щодо їх звільнення з посади. Крім того, законопроектом врегульовуються окремі питання щодо суб'єктів, які вправі звертатися до Вищої ради юстиції з пропозицією про звільнення судді з посади.

Гарантії незалежність суддів беззаперечно є однією з основних засад здійснення судочинства об’єктивним та  неупередженим судом. 
У частині першій статті 126 Основного Закону України закріплено положення, згідно з яким незалежність і недоторканність суддів гарантується Конституцією і законами України.
Слід зазначити, що наразі існує значна кількість міжнародних рекомендацій стосовно формування незалежної судової влади та забезпечення незалежності суддів. 
Так, сьомим Конгресом Організації Об'єднаних Націй з профілактики злочинності і поводження з правопорушниками, що проходив у Мілані (Італія) з 26 серпня по 6 вересня 1985 року, було прийнято Основні принципів незалежності судових органів схвалені резолюціями 40/32 та 40/146 Генеральної Асамблеї ООН. Сред іншого, в цьому міжнародному документі зазначалось, що незалежність судових органів гарантується державою і закріплюється в конституції або законах країни. Усі державні та інші установи зобов'язані шанувати незалежність судових органів і дотримуватися її.

Водночас, пункт 11. (a) Монреальська універсальна декларація про незалежність правосуддя (Перша світова конференція по незалежності правосуддя, Монреаль, 1983 р.) визначає, що процес і критерії обрання суддів повинні гарантувати справедливе відображення судовою системою суспільства в усіх його аспектах.
Бангалорські принципи поведінки суддів (Схвалені резолюцією 2006/23 Економічної та Соціальної Ради ООН від 27 липня 2006 року) 19 травня 2006 року передбачають, що судді у своїй поведінці підзвітні відповідним органам, що засновані для підтримки суддівських стандартів, що діють об’єктивно та незалежно, і мають на меті збільшення, а не зменшення значущості існуючих правових норм та правил поведінки, якими зв’язані судді. 

Пекінські тези щодо принципів незалежності суддів юридичної асоціації країн азійського та тихоокеанського регіону (LAWASIA)(Прийняті провідними діячами в галузі правосуддя в LAWASIA а також суддями з Азії та тихоокеанського регіону в Пекіні в 1995 році, та схвалені на засіданні ради LAWASIA в 2001 році) визначають, що незалежність суддів серед іншого, передбачає прийняття суддями безсторонніх рішення згідно з власною оцінкою фактів і знанням права, без будь-якого втручання, прямого або непрямого, з будь-якого боку і з будь-яких причин. 
В Рекомендація Ради Європи N (94) 12 «Незалежність, дієвість та роль суддів»(ухваленій Комітетом Міністрів Ради Європи на 518 засіданні заступників міністрів 13 жовтня 1994 року) встановлено, що якщо конституція, законодавство чи традиції дозволяють урядові брати участь у призначенні суддів, то необхідні гарантії того, щоб на такі процедури призначення не впливали інші мотиви, аніж ті, що пов'язані з викладеними вище об'єктивними критеріями. 
Як зазначається в Рекомендації Комітету Міністрів Ради Європи CM/Rес (2010)12, незалежність судової влади забезпечує кожній особі право на справедливий суд і тому є не привілеєм суддів, а гарантією поваги до прав людини та основоположних свобод, що дає змогу кожній особі відчувати довіру до судової системи.

За міжнародними стандартами правосуддя одним з аспектів забезпечення незалежності суддів є наявність гарантій того, що орган, який уповноважений приймати рішення щодо обрання та кар'єри суддів, буде незалежним від уряду та адміністративних органів, а також виключатимуться інші ризики політичного впливу на зазначений процес (Європейська хартія про закон «Про статус суддів», Рекомендація Комітету Міністрів Ради Європи № 94(12) «Незалежність, дієвість та роль суддів», Висновок № 1 (2001) Консультативної Ради європейських суддів про стандарти незалежності судових органів та незмінюваність суддів, доповідь Венеціанської Комісії СDL-AD (2007)028 від 22 червня 2007 року щодо призначення суддів).

В останньому Висновку Венеціанської Комісії CDL-AD (2011)033 від 18 жовтня 2011 року, присвяченому питанням судоустрою і статусу суддів, наголошується на необхідності чітко визначити, що роль Президента України є суто формальною і стосується тільки офіційного призначення судді на посаду.

Критичні зауваження висловлено у Висновку і щодо ролі Верховної Ради України у процесі обрання суддів, оскільки відмова парламентом у призначенні кандидатури не обов'язково повинна бути вмотивованою і обґрунтованою. Аналогічні за змістом рекомендації закріплені і в попередніх висновках Венеціанської Комісії, зокрема CDL-AD (2010)026 від 18 жовтня 2010 року, CDL-AD (2010)003 від 16 березня 2010 року, СDL-AD (2007)003                            від 20 березня 2007 року.

Ураховуючи той факт, що повноваження Президента України, Верховної Ради України щодо призначення, обрання суддів передбачені Конституцією України, повністю виключити таку участь без внесення змін до Основного Закону України неможливо. 

Разом із тим для зменшення впливу на процес призначення, обрання суддів та посилення гарантій незалежності суддів, роль Президента України, Верховної Ради України має зводитися до прийняття рішення лише на підставах та в межах подань органів, відповідальних за формування суддівського корпусу, – Вищої ради юстиції та Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, без вирішення питання про можливість чи неможливість призначення або обрання рекомендованого зазначеними органами кандидата на посаду судді. 

У зв'язку з цим окремі аспекти процедури призначення, обрання суддів потребують додаткового уточнення з метою уникнення складностей у правозастосуванні, створення правового механізму, який би унеможливив політизацію процесу призначення, обрання суддів.

Крім того, для реального забезпечення незалежності суддів потребують нормативного врегулювання й окремі положення, пов'язані з ініціюванням органами прокуратури розгляду питання щодо притягнення суддів до дисциплінарної відповідальності або щодо звільнення з посади судді. З огляду на роль, статус та функції прокурора за чинним законодавством України звернення прокурора до Вищої ради юстиції чи Вищої кваліфікаційної комісії суддів України щодо проведення перевірки поведінки судді при розгляді судової справи створює значний ризик впливу на формування позиції судді при прийнятті рішення у такій справі.
Таким чином, пропоновані законопроектом зміни покликані посилити гарантії незалежності суддів, вдосконалити процедуру призначення обрання суддів. 

Реалізація положень законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету України.
Наслідком прийняття цього проекту стане підвищення гарантій незалежності суддів, а також унеможливлення впливу на формування позиції судді при розгляді справи.

З огляду на вищевикладене, розглянувши поданий законопроект, Комітет Верховної Ради України з питань правосуддя рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо посилення гарантій незалежності суддів), внесений Президентом України В.Ф. Януковичем (реєстр. № 10425 від 28.04.2012р.) розглянути у першому читанні та прийняти його за основу.

Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити Голову підкомітету з питань судоустрою та статусу суддів, народного депутата України Шпенова Д.Ю.

Голова Комітету
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