До № 10563-1 від 07.06.2012 р.,

внесеного народними депутатами України 

А.Павловським, В.Карпуком, 

Ю.Ганущаком та іншими

ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про внесення змін до статті 21 Закону України «Про рекламу»

(щодо обмеження реклами лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації)
(реєстраційний № 10563-1)
У законопроекті пропонується викласти статтю 21 Закону України «Про рекламу» у новій редакцій, згідно з якою реклама лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації може розміщуватись виключно у спеціалізованих виданнях, призначених для медичних установ та лікарів, а також може розповсюджуватись на семінарах, конференціях, симпозіумах з медичної тематики.
У пояснювальній записці необхідність прийняття цього закону обґрунтовується, зокрема, тим, що рекламний продукт нерідко містить недостовірні данні щодо позитивного ефекту для здоров’я людини лікарського засобу, медичної техніки, методу лікування чи реабілітації. 

Головне управління, в цілому не заперечуючи, необхідності вдосконалення законодавства у сфері реклами лікарських засобів, разом з тим, вважає пропозицію законопроекту повністю заборонити зазначену вище рекламу дещо надмірною.

Особливо дискусійною, на наш погляд, виглядає ідея щодо встановлення заборони на рекламу медичної техніки. Натомість пояснювальній записці бракує аргументів на користь цієї пропозиції.
Крім цього, запропонована законопроектом норма не узгоджується з Європейською конвенцією про транскордонне телебачення, ратифікованою Верховною Радою України 17 грудня 2008 року, згідно з якою забороняється трансляція реклами тих лікарських засобів і медичних послуг, які на території Сторони можна придбати лише за медичним рецептом (ч. 3 ст. 15). 

Необхідно також зазначити, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться законопроект № 10563 від 05.06.2012 р. «Про внесення змін до деяких законів України щодо заборони реклами лікарських засобів», який був внесений Кабінетом Міністрів України. Ним, на відміну від законопроекту, що розглядається (10563-1), дозволяється реклама медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації, що в установленому порядку дозволені спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади у сфері охорони здоров’я до застосування в Україні та встановлюються вимоги до відповідної реклами. 
Таким чином, є підстави вважати, що законопроект № 10563 більш чіткіше врегульовує питання обмеження реклами лікарських засобів, медичної техніки, методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації, у зв’язку з чим Головне управління не вбачає потреби у прийнятті цього законопроекту.
Керівник Головного управління                                          В.Борденюк
Вик.: К.Вербицький, В.Грицак
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