До проекту № 10644 від 20.06.2012 р.

Ю.М.Воропаєв, П.В.Лебедєв,В.О.Мальцев 


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до

Закону України “Про акціонерні товариства» 

(щодо зниження планки кворуму проведення 

загальних зборів акціонерного товариства)

( № 10644 від 20.06.12 р., внесений народними

депутатами України Ю.М.Воропаєвим, П.В.Лебедєвим та 

В.О.Мальцевим)

У проекті пропонується зменшити кількість голосів акціонерів та учасників товариства з обмеженою відповідальністю, які необхідні для визнання повторних загальних зборів цих товариств правомочними, з 60% до 50% . На думку суб‘єктів права законодавчої ініціативи, прийняття проекту дозволить, зокрема запобігти навмисному блокуванню міноритарними акціонерами проведення загальних зборів.
Розглянувши проект, Головне управління вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступні зауваження.

Насамперед, пропонуємо уточнити назву проекту, виключивши із нього слова «планка», яке не має правового навантаження, конкретизувавши при цьому, що зміни вносяться до статті 41 Закону України «Про акціонерні товариства».  Крім цього, звертаємо увагу на те, що оскільки за змістом проекту в абзацах 1 та 2 ст. 41 Закону України «Про акціонерні товариства» змінюються лише відповідні цифри, з точки зору законодавчої техніки немає сенсу викладати ці абзаци у новій редакції, як це пропонується у проекті. Юридично коректніше зміни до цієї частини викласти у такій редакції: 

«У абзацах першому та другому частини другої статті 41 слова «не менш як 60» змінити на «більше ніж 50».

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним врахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 

Керівник Головного управління                                       В.І.Борденюк


Вик.: І.В.Зуб

