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До реєстр. № 10719                                                                                                       від 5 липня 2012 р.

	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


На виконання доручення Голови Верховної Ради України Литвина В. М. від 5 липня поточного року Комітет розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України „Про боротьбу з тероризмом”                         (реєстр. № 10719), поданий народними депутатами України Бевзом В. А. Буджераком О. О., Омельченком Г. О., Пшонкою А. В.
Метою прийняття законопроекту є удосконалення окремих положень базового антитерористичного закону — Закону України „Про боротьбу                          з тероризмом” на підставі проведеного аналізу практики його застосування. 

Законопроект передбачає уточнення переліку спеціально уповноважених органів у сфері боротьби з тероризмом — суб’єктів, які безпосередньо здійснюють боротьбу з тероризмом у межах своєї компетенції, а також законодавче визначення засад для нейтралізації фінансових операцій, пов’язаних з терористичною діяльністю.

 На своєму засіданні 18 вересня 2012 року (протокол № 110) Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про внесення змін до Закону України „Про боротьбу                        з тероризмом”. 
Головне науково-експерте управління Апарату Верховної Ради України вважає, що законопроект за результатами розгляду у першому читанні доцільно направити на доопрацювання з урахуванням наведених пропозицій та зауважень.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Бевза В. А.
	Голова Комітету
	В. БЕВЗ


