До № 11046 від 30.07.2012 р., 

внесеного Кабінетом Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії захворюванню на туберкульоз на 2012-2016 роки»
(реєстраційний № 11046)
Поданим законопроектом пропонується затвердити Загальнодержавну цільову соціальну програму протидії захворюванню на туберкульоз на 2012-2016 роки (далі - Програма), що передбачає заходи, спрямовані на зниження захворюваності на туберкульоз та смертності від цієї хвороби. 

Головне управління, підтримуючи передбачені Програмою заходи, разом із тим, вважає за необхідне звернути увагу на  те, що згідно із Законом України «Про державні цільові програми» проект державної цільової програми повинен містити перелік заходів з визначенням їх виконавців, строків виконання (в цілому і поетапно), обсягів та джерел фінансування (з розбивкою за роками). Натомість у Додатку № 2 до цієї Програми відсутні дані щодо обсягів фінансування передбачених нею окремих заходів (наприклад: «запобігання збільшенню кількості випадків мультирезистенсного туберкульозу з розширеною медикаментозною резистентністю шляхом безперебійного постачання протитуберкульозних препаратів» (підп. 1 п. 5 Додатку № 2); «лікування побічних реакцій із застосування посимптомних препаратів»  (підп. 10 п. 5 Додатку № 2). 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Керівник Головного управління                                     В. І. Борденюк

Вик.: К.Вербицький
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