До реєстр. № 11211 від 13.09.2012
Верховна Рада України

Про розгляд законопроекту

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 2 жовтня 2012 року (протокол №99) розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2012 рік" (реєстр. № 11211 від 13.09.2012), поданий Кабінетом Міністрів України.

Як зазначається у пояснювальній записці до законопроекту, метою законопроекту є забезпечення виконання доручень Президента України стосовно закупівлі телекомунікаційного обладнання для розгортання телекомунікаційної мережі спеціального призначення.
Для реалізації зазначеного законопроектом передбачається збільшити на 231,6 млн. грн. видатки розвитку державного бюджету на 2012 рік за загальним фондом для Адміністрації Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України за бюджетною програмою 6641020 "Розвиток і модернізація державної системи спеціального зв’язку та захисту інформації".
Джерелом покриття таких видатків загального фонду державного бюджету пропонується визначити збільшення на відповідну суму коштів, що перераховуються Національним банком України відповідно до Закону України «Про Національний банк України».

Отже, положення законопроекту є збалансованими за показниками доходів та видатків державного бюджету.

За даними звітності Державної казначейської служби за січень-серпень п.р. до державного бюджету надійшло 10,6 млрд. грн. коштів, що перераховуються Національним банком України відповідно до Закону України «Про Національний банк України», тобто виконано затверджений річний план. При цьому, Законом України від 06.09.2012 № 5236-VІ «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»  річний план таких надходжень до державного бюджету додатково збільшено на 637,7 млн. гривень. 

Водночас, слід звернути увагу, що Верховною Радою України 6 та 18 вересня 2012 року прийнято також інші закони, якими внесено зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», у тому числі за показниками доходів та видатків державного бюджету. 

Таким чином, потребують уточнення показники доходів і видатків державного бюджету у тексті законопроекту (реєстр. № 11211) і додатках до нього відповідно до змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», прийнятих Верховною Радою України законами 6 та 18 вересня 2012 року, а також законопроектів, розглянутих та прийнятих Верховною Радою України на поточному пленарному тижні до розгляду зазначеного законопроекту. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у експертному висновку (лист від 27.09.2012 № 16/3-962/11211 додається на 2 арк.) зазначає, що відповідно до вимог статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України до проекту закону слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).

Враховуючи наведене, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України Закону України "Про Державний бюджет України на 2012 рік" (реєстр. № 11211 від 13.09.2012), поданий Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому як закон з урахуванням необхідності уточнення показників доходів та видатків державного бюджету у тексті законопроекту і додатках до нього з урахуванням змін, прийнятих Верховною Радою України законами від 6 і 18 вересня 2012 року, та розглянутих і прийнятих аналогічних законопроектів до розгляду даного законопроекту. 

Відповідно, у разі прийняття даного законопроекту Комітету з питань бюджету разом з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради належить при його оформленні на підпис Голові Верховної Ради України внести необхідні редакційні та техніко-юридичні уточнення до тексту та додатків до законопроекту, пов’язані з ухваленим Комітетом рішенням щодо цього законопроекту.
Співдоповідачем на сесії Верховної Ради України з цього питання пропонується Перший заступник Голови Комітету з питань бюджету В.В. Лук’янов.
Перший заступник 

Голови Комітету                                                                 В.В. Лук’янов
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