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До № 11342 від 15.10.2012

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 6 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»

          У законопроекті шляхом внесення змін до статті 6 Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»  пропонується збільшити на 10000,0 млн. гривень граничний обсяг державних гарантій для   забезпечення зобов'язань «державного підприємства «Національна енергетична компанія «Укренерго» для реалізації проекту будівництва парогазової електростанції у м. Щолкіному Автономної Республіки Крим».

          У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що  його прийняття «надасть можливість посилити енергетичну безпеку Криму шляхом спорудження нової економічної електростанції на території півострова з застосуванням  сучасних парогазових технологій, розвинути систему електро- та газопостачання у східній частині Криму, створити сприятливі умови для розвитку економіки регіону».

         Головне  управління щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.
        1. Змінами до статті  6 Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік» пропонується збільшити  граничний обсяг державних гарантій.  При цьому у супровідних до законопроекту матеріалах відсутні належні  обґрунтування на предмет відповідності зазначеної законодавчої пропозиції  вимогам частини 2 статті 18 Бюджетного кодексу України, якими встановлюються обмеження щодо параметрів боргової безпеки, зокрема, «загальний обсяг державного боргу та гарантованого державою 
боргу  на  кінець  бюджетного  періоду  не  може  перевищувати  60 відсотків   річного   номінального  обсягу  валового  внутрішнього  продукту України. У разі перевищення цієї граничної величини Кабінет  Міністрів 
України   зобов'язаний   вжити   заходів   для  приведення  такого 
загального обсягу боргів  у  відповідність  із  положеннями  цього 
Кодексу».  Зауважимо, що відповідно до вимог ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 

          Крім того, оскільки пропоновані законопроектом державні гарантії  становлять досить значну суму, то для прийняття зваженого рішення стосовно їх здійснення доцільно було б надати більш докладну інформацію щодо запланованих джерел залучення  кредитних коштів в сумі 1,25 млрд. дол. (США) та можливості їх освоєння  до кінця поточного бюджетного року.
         2. У законопроекті пропонується визначити, що «Державне підприємство «Національна енергетична компанія «Укренерго» для реалізації проекту будівництва парогазової електростанції у м. Щолкіному Автономної Республіки Крим звільняється від зобов’язань перед державою з відшкодування витрат державного бюджету». У поданих до проекту документах відсутні жодні пояснення щодо доцільності надання державних гарантій на зазначених умовах, оскільки  згідно з вимогами ч. 3 статті 17 Бюджетного кодексу України  державні гарантії надаються на умовах платності, строковості,  а також забезпечення виконання зобов'язань у спосіб, передбачений законом. Обов'язковою умовою надання державної   гарантії є укладення договору між Міністерством фінансів України  та  суб'єктом  господарювання  про погашення  заборгованості  суб'єкта  господарювання перед державою  за виконання   гарантійних   зобов'язань.  Істотними  умовами  такого договору мають бути зобов'язання суб'єкта господарювання:      внести плату за надання державної (місцевої) гарантії; надати майнове або інше забезпечення виконання зобов'язань за гарантією; відшкодувати витрати    державного    (місцевого)    бюджету, пов'язані з виконанням гарантійних зобов'язань; сплатити пеню  за   прострочення   відшкодування   зазначених витрат.
       Слід зауважити, що «Державне підприємство «Національна енергетична компанія «Укренерго» є прибутковим підприємством, яке, зокрема, сплатило до Державного бюджету України за 9 місяців поточного року 103,68 млн. гривень податку на прибуток (інформація з офіційного сайту www.ukrenergo.energy.gov.ua), що, певним чином,  підтверджує фінансову спроможність компанії відповідати за свої боргові зобов’язання відповідно до чинного законодавства.
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