До реєстр. № 11343 від 15 .10.2012 р.

Верховна Рада України

Про розгляд законопроекту

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 16 жовтня 2012 року (протокол № 100) розглянув проект закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», поданий Кабінетом Міністрів України, реєстр. №11343 від 15.10.2012 року.
Проектом закону пропонується внести зміни до статей 1 і 3 та до додатків №№ 1, 3, 7 до  Закону України "Про Державний бюджет України на 2012 рік" щодо збільшення субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на придбання медичного автотранспорту та обладнання для закладів охорони здоров’я на 30900 тис.грн. з метою її надання обласному бюджету Київської області у сумі 17000 тис.грн. та  міському бюджету м.Севастополя – 13900 тис.гривень; встановлення нової субвенції з державного бюджету обласному бюджету Харківської області на придбання лікарських засобів та виробів медичного призначення для Обласної клінічної лікарні – Центру екстреної медичної допомоги у сумі 1975 тис. гривень.

Вказані видатки запропоновано здійснити за рахунок збільшення надходження до загального фонду державного бюджету коштів, що перераховуються Національним банком України відповідно Закону України «Про Національний банк України» на 32875 тис.гривень.

За даними оперативної звітності Державної казначейської служби за січень-вересень поточного року до державного бюджету надійшло 12,6 млрд.грн. коштів, що перераховуються Національним банком України відповідно до Закону України «Про Національний банк України», тобто перевиконано затверджений річний план з урахуванням внесених змін на 1,1 млрд.грн.

Отже, положення законопроекту є збалансованими за показниками доходів та видатків державного бюджету.  

Однак, у додатку №2 до законопроекту щодо змін показників видатків державного бюджету невірно відображено показники за кодами 2310000 та 231100 «Міністерство охорони здоров’я України (загальнодержавні витрати)» у графах «Всього», «видатки споживання» (за загальним фондом) та «Разом»: не враховано 40000 тис.грн. за субвенцією з державного бюджету місцевим бюджетам на часткове відшкодування вартості лікарських засобів для лікування осіб з гіпертонічною хворобою відповідно до Закону України від 06.09.2012 р. №5236 «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік».
Крім того, необхідно уточнити назву нової субвенції щодо правильності викладу назви відповідної обласної клінічної лікарні.

Слід зазначити, що на поточному пленарному тижні плануються до розгляду інші законопроекти про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», якими також змінюються показники державного бюджету. Відтак, для забезпечення збалансованості бюджету потребуватимуть уточнення показники доходів та видатків державного бюджету у тексті та додатках до законопроекту з урахуванням прийнятих аналогічних законопроектів до розгляду зазначеного законопроекту.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновок від 16.10.2012 р. №16/3-1054/11343 додається на 2 арк.), звертає увагу, що при оформленні законопроекту не в повній мірі дотримано вимоги Регламенту Верховної Ради України та Бюджетного кодексу України.

Враховуючи наведене, Комітет прийняв рішення: 

рекомендувати Верховній Раді України проект закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік», поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. №11343), за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому як закон з урахуванням необхідності:

уточнення показників видатків державного бюджету у додатку №2 до законопроекту за кодами 2310000 та 2311000 виходячи з чинної редакції Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»; 

доповнення назви субвенції з державного бюджету обласному бюджету Харківської області на придбання лікарських засобів та виробів медичного призначення для Обласної клінічної лікарні – центру екстреної медичної допомоги словами: «та медицини катастроф»;
уточнення показників доходів і видатків державного бюджету у тексті та додатках до законопроекту внаслідок прийняття Верховною Радою аналогічних законопроектів на поточному пленарному тижні до розгляду зазначеного законопроекту.
Відповідно Комітет з питань бюджету разом з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України при оформленні на підпис Голові Верховної Ради України законопроекту за реєстр. № 11343, у разі його прийняття, мають внести необхідні редакційні та техніко-юридичні уточнення до тексту та додатків до цього законопроекту, пов’язані з ухваленим Комітетом рішенням щодо цього законопроекту.
Співдоповідачем на сесії Верховної Ради України з цього питання пропонується Перший заступник голови Комітету з питань бюджету Лук’янов Владислав Валентинович.
Перший заступник 





В.В. Лук’янов 

голови Комітету
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