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До № 11397 від 06.11.2012

Народний депутат України

В.Лук’янов

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до

Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік»

щодо реалізації інвестиційних проектів»

 У законопроекті пропонується для Державного агентства автомобільних доріг збільшити обсяг кредитування з Державного бюджету України в сумі 1063759,5 тис. гривень. за бюджетною програмою «розвиток автомагістралей та реформа дорожнього сектору» (3111600). Джерелом покриття додаткових витрат бюджету пропонується визначити зовнішні запозичення кредитних ресурсів Європейського банку реконструкції та розвитку, Європейського інвестиційного банку, у зв’язку з чим на цю ж суму збільшується граничний обсяг державного боргу у поточному бюджетному періоді.

Необхідність прийняття законопроекту визначається необхідністю погашення додаткових витрат, що виникли з причини прискорених темпів ремонтно-будівельних робіт та забезпечення безперебійного фінансування інвестиційних проектів, які на даний час реалізуються в Україні за кошти міжнародних фінансових організацій. У супровідних документах до проекту зазначається, що прийняття законопроекту сприятиме також покращенню транспортного сполучення у регіонах України

Головне управління з приводу внесеного законопроекту вважає за доцільне зауважити наступне.
До проекту доцільно надати інформацію щодо наслідків збільшення граничного обсягу державного боргу в поточному та майбутніх бюджетних періодах. У супровідних до законопроекту матеріалах немає жодних пояснень та обґрунтувань щодо зазначеної законодавчої пропозиції на предмет відповідності вимогам ч. 2 ст. 18 Бюджетного кодексу України, якими встановлюються обмеження щодо параметрів боргової безпеки.

Крім того, подані до проекту документи не містять обґрунтувань щодо необхідності виділення  на зазначені у законопроекті цілі саме  1063759,5 тис. грн. та чи достатньо цих коштів для повного погашення потреби у фінансуванні проекту будівництва автомобільних доріг. Звертаємо увагу на те, що відповідно до вимог ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 

Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень  п. 6  статті 116 Конституції України та статті 42 Бюджетного кодексу України забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України належить  до повноважень  Кабінету Міністрів України,  вважаємо, що для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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