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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін та доповнень  до статті 212 Сімейного кодексу України (щодо мораторію на усиновлення   іноземцями дітей з України)» (№ 4313 від 02.04.2009 р.)

Законопроект спрямований на посилення вимог до процедури усиновлення українських дітей іноземними громадянами. Зокрема, пропонується заборонити усиновлення українських дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування громадянами тих країн, з якими Україною не укладено двосторонні договори про співробітництво з питань усиновлення, а також особами без громадянства.

Головне науково-експертне управління звертає увагу на те, що при запровадженні заборони усиновлення особами без громадянства необхідно врахувати, що відповідних змін, крім статті 212 Сімейного кодексу України, потребує також розділ VI цього Кодексу, який регулює питання особливостей усиновлення за участю іноземців та осіб без громадянства.

Законопроект потребує доопрацювання відповідно до вимог нормопроектувальної техніки. Зокрема, у назві законопроекту недоречно застосовувати поняття «мораторій», оскільки не зазначено термін його запровадження. На наш погляд, цей термін доцільно замінити на «обмеження», що відповідатиме сутності законопроекту. Крім того, законопроектом зміни вносяться лише до статті 212 СК України, тому у тексті проекту закону має йти мова про внесення змін до статті 212, а не до всього кодексу. Запропоновані зміни мають вноситися не до абзацу, а до частини першої статті. 
Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
Керівник Головного управління                                      В.БОРДЕНЮК

 

 

Вик.: В.Тімофєєв, Т.Макійчук
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