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 До реєстр. № 9139 від 09.09.2011

Кабінет Міністрів України
 

 

 

 

 

ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про реформування та вдосконалення дозвільної системи у сфері охорони навколишнього природного 
середовища, раціонального і невиснажливого використання природних                            ресурсів та екологічної безпеки, зменшення регуляторного тиску на
 суб’єктів господарювання» 

 

У проекті пропонується внести зміни до Водного та Лісового кодексів України, законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про пестициди і агрохімікати», «Про відходи», «Про рослинний світ»,  «Про охорону атмосферного повітря», «Про тваринний світ», «Про Червону книгу України», «Про захист тварин від жорстокого поводження», «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів» з метою узгодження та приведення їх положень у відповідність із Законом України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». Йдеться насамперед про порядок надання документів дозвільного характеру у сфері природокористування (при видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, спеціальне використання об’єктів рослинного та тваринного світу та ін). Крім того, пропонується узгодити назви центральних органів виконавчої влади у зазначеній сфері з вимогами чинного законодавства.

До  проекту є наступні зауваження. 

1. До Водного кодексу України  (п. 1 розділу І проекту).

У проекті пропонується нова редакція статті 38 ВК України щодо розроблення «проектів нормативів гранично допустимого скиду забруднюючих речовин» та передбачається видача дозволу на розроблення таких проектів (Кодекс доповнено статтею 38-1). Зазначимо, що статтею 35 ВК України встановлено перелік нормативів у галузі використання і охорони вод та відтворення водних ресурсів, серед яких є лише «нормативи гранично допустимого скидання забруднюючих речовин» (п.3 ч.1 ст. 35 ВК України), далі – нормативи ГДС. Розробка ж «проектів нормативів ГДС» цією статтею не передбачена. При цьому у проекті не встановлено й співвідношення таких нормативів і їх проектів. До відання ж Кабінету Міністрів України згідно з проектом віднесено як «встановлення порядку розроблення проектів нормативів гранично допустимого скиду забруднюючих речовин» (нова редакція п. 7 статті 14 ВК України), так і встановлення «порядку розробки та затвердження нормативів гранично допустимого скидання» (ч. 6 нової редакції статті 38 ВК України). Враховуючи встановлений у проекті порядок затвердження «проектів нормативів ГДС» (частини 3-5 статті проекту 38 ВК України), складається враження, що останні на практиці можуть замінити самі нормативи, що може негативно вплинути на стан довкілля. У зв’язку з цим варто зазначити, що відповідно до Порядку розроблення і затвердження нормативів гранично допустимого скидання забруднюючих речовин, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.09.1996 № 1100, проекти нормативів ГДС подаються лише «на розгляд» органам Мінприроди, а затверджуються і діють нормативи ГДС (пункти 13,14 Порядку).

Викликає зауваження також виключення пункту 2 із статті 55 ВК України (пп. 9 п. 1 розділу І проекту), який закінчення строку спеціального водокористування визначає підставою для припинення  права  спеціального водокористування. Зазначимо, що стаття 30 ВК України передбачає строки  спеціального водокористування, закінчення яких є підставою для його припинення. Доповнення статті 55 ВК України новими пунктами 9 і 10 вимагає внесення відповідних змін до статті 56 ВК України (щодо порядку припинення права спеціального водокористування).

Крім того, видача дозволу на спорудження експлуатаційних свердловин на воду центральним органом виконавчої влади з питань екології та природних ресурсів, як це передбачено у змінах до статті 106 ВК України, на практиці ускладнить отримання таких дозволів суб’єктами господарювання на місцях. Вважаємо, що у даному випадку варто залишити чинною частинну третю статті 106 ВК України щодо органів видачі відповідних дозволів з деякими  термінологічними уточненнями.   

2. До Закону України «Про відходи» (п. 5 розділу І проекту).

Передбачені у статті 7-1 (якою пропонується доповнити Закон)  повноваження органів місцевої державної адміністрації щодо видачі дозволів на «експлуатацію об’єкта поводження з небезпечними відходами за межами населених пунктів» не співпадають з аналогічними повноваженнями цих органів, передбачених статтею 20 цього ж закону. Зокрема, відповідно до пункту «с» частини першої статті 20 Закону України «Про відходи» місцеві державні адміністрації у сфері поводження з відходами надають дозволи на  експлуатацію об'єкта поводження з небезпечними відходами не «за межами населених пунктів», а на «відповідній території». На нашу думку, в даному випадку термінологічна розбіжність за змістом є суттєвою і потребує уточнення. 

3. До Закону України «Про рослинний світ» (п. 6 розділу І проекту).

Викликають зауваження запропоновані зміни до статті 31 Закону, згідно з якими з назви та тексту цієї статті виключено слово «типові». Зазначимо, що ознака «типовості рослинних угрупувань» є однією з основних підстав занесення їх до Зеленої книги України, яка (як і Червона книга України) містить перелік об’єктів, що підлягають особливій охороні. Відповідно до Положення про Зелену книгу України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 серпня 2002 р. № 1286, «Зелена  книга  України  є офіційним державним документом, в якому зведено відомості про сучасний стан рідкісних, таких, що перебувають  під  загрозою  зникнення,  та типових природних рослинних угруповань, які підлягають охороні». Тобто вказані зміни призведуть до порушення принципів формування Зеленої книги України.

У проекті пропонується нова редакція статті 27 Закону, якою забороняється випалювання сухої рослинності або її залишків, тобто відміняється видача дозволів на таку діяльність. Однак звертаємо увагу на те, що стаття 77-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення передбачає  адміністративну відповідальність за випалювання  рослинності або її залишків «без дозволу органів державного контролю» або з порушенням умов такого дозволу», що також потребує узгодження. Аналогічне зауваження стосується й змін до статті 39 Закону України «Про тваринний світ» (підпункт 4 пункту 8 розділу І проекту). 
У запропонованій редакції статті 32 Закону України «Про рослинний світ», що передбачає застосування двох видів дозвільних документів - дозволу та сертифікату, було б варто більш чітко розмежувати особливості застосування цих документів. Так, згідно з проектом на підставі як дозволу, так і сертифікату може здійснюватись ввезення (вивезення) в Україну одних і тих же об’єктів рослинного світу (абзаци 3-5 частини 1 та частина 3 цієї статті). Аналогічне  зауваження стосується й ввезення в Україну та вивезення за її межі об’єктів тваринного світу на підставі дозволу або сертифіката відповідно до нової редакції статті 53 (абзаци 3-5 частини 1 та частина 3 цієї статті) Закону України «Про тваринний світ» (підпункт 8 пункту 8 розділу І проекту). 

На нашу думку, самовільне проведення інтродукції та акліматизації, яке за умовами нової редакції статті 33 Закону України «Про рослинний світ» може здійснюватись без дозволу юридичними або фізичними особами, хоч і відповідно «до порядку, що розробляється і затверджується відповідно до умов зазначеної статті», може призвести до непередбачуваних негативних наслідків для навколишнього природного середовища. Вважаємо, що статтю 33 цього закону краще залишити у чинній редакції.

 Аналогічне зауваження стосується й змін до статті 34 цього закону.  

4. До Закону України «Про охорону атмосферного повітря» (п. 7 розділу І проекту).

Нова редакція частини першої статті 28 цього закону не враховує змін до цієї статті, внесених Законом України «Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим» від 16.06.2011 р. (у порівняльній таблиці наводиться інша редакція цієї статті), що потребує відповідного доопрацювання. Не враховано згаданий закон і при внесенні змін до частини першої статті 57 Закону України «Про тваринний світ» (підпункт 9 пункту 8 розділу І проекту).

Подібне зауваження стосується й статті 53 Закону України «Про тваринний світ», нова редакція якої пропонується у проекті (підпункт 8 пункту 8 розділу І проекту). До статті 53 цього Закону були внесені зміни з доповненням її частиною другою (Закон України «Про внесення змін до Закону України "Про тваринний світ" щодо посилення заходів по боротьбі з браконьєрством» від 12.05.2011 р.), що не відображено у порівняльній таблиці та не враховано у проекті.

5. До Закону України «Про тваринний світ» (пункт 8 розділу І проекту).

Запропоновані у проекті зміни до ст. 17 Закону України «Про тваринний світ» мають бути узгоджені з Законом України «Про мисливське господарство та полювання» (абз. 4 ч. 1 ст. 14; ст. 17) у частині, що стосується надання дозволів (ліцензій та відстрільних карток) на добування мисливських тварин, віднесених до державного мисливського фонду, а також органів, що їх видають.  

На нашу думку, варто залишити чинною частину третю статті 17 Закону України «Про тваринний світ» щодо необхідності отримання дозволів на спеціальне використання об'єктів тваринного світу власниками чи користувачами земельних ділянок, на яких перебувають (знаходяться) об'єкти тваринного світу. Вилучення цього положення порушує принципи права власності на об’єкти тваринного світу. Відповідно до статті 5 цього Закону об'єкти, що перебувають у стані природної волі є природним ресурсом загальнодержавного значення. Тобто тварини, що перебувають у стані природної волі на земельних ділянках, що знаходиться у приватній власності (користуванні), не є власністю таких суб’єктів. 

6. До Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (пункт 10 розділу І проекту).

Варто залишити чинним положення щодо створення зоопарків на підставі дозволу, який видається центральним органом виконавчої влади з питань екології і природних ресурсів, яке пропонується вилучити з статей 25 (ч. 3) та 29 (абз. 5) цього Закону. Відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд України» зоологічні парки відносяться до об’єктів природно-заповідного фонду. Органом державного управління в галузі організації, охорони та використання природно-заповідного фонду є Міністерство екології і природних ресурсів. Зазначений орган і має надавати дозволи на створення зоопарків, що однак не передбачено у Законі «Про природно-заповідний фонд України». Тому відповідна норма має залишитись у Законі «Про захист тварин від жорстокого поводження». 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.   

 

Керівник Головного управління                                                    В.Борденюк
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