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До реєстр. №1076 від 12.12.2012 р.

та реєстр. №1076-1 від 13.12.2012 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет на своєму засіданні 17 квітня 2013 року (протокол № 6) розглянув проект Закону України «Про Суспільне телебачення і радіомовлення України», реєстр.№1076 від 12.12.2012р., внесений Кабінетом Міністрів України, а також альтернативний йому проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України", реєстр.№1076-1 від 13.12.2012р., внесений народними депутатами України Шевченком А.В., Кутовим Т.В., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site2/p_deputat?d_id=15700&skl=8" \t "_blank" Мірошниченком І.М. 
Проект Закону реєстр.№1076 розроблено з метою реалізації Концепції створення і діяльності Національної громадської телерадіокомпанії України, затвердженої Громадською гуманітарною радою при Президентові України 30.09.2010р., яким передбачено створення юридичної особи публічного права «Національна суспільна телерадіокомпанія України».
Положеннями законопроекту пропонується внести зміни до законів України «Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України», «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», «Про телебачення і радіомовлення», «Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації», «Про вибори Президента України», «Про вибори народних депутатів України».
У своєму висновку Комітет Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України зауважує, що зазначений проект Закону внесено з порушенням вимог частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України та частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України, згідно з яким до законопроекту, прийняття якого призведе до змін показників бюджету в поточному бюджетному періоді, суб’єкт права законодавчої ініціативи зобов’язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включити відповідні розрахунки).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, висловивши до законопроекту низку суттєвих зауважень, вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання.

Метою законопроекту реєстр.№1076-1 є забезпечення права на свободу вираження поглядів, отримання неупередженої інформації про важливі суспільні події та задоволення інших інформаційних потреб суспільства шляхом упровадження в Україні суспільного телерадіомовлення. Завданнями законопроекту є визначення правових засад створення та функціонування суспільного мовлення в Україні, гарантування його незалежності та забезпечення підзвітності.

На думку Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України зазначений проект Закону внесено з порушенням вимог частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України та частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України, згідно з яким до законопроекту, прийняття якого призведе до змін показників бюджету в поточному бюджетному періоді, суб’єкт права законодавчої ініціативи зобов’язаний                         додати фінансово-економічне обґрунтування (включити відповідні розрахунки).

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету, висловивши до законопроекту низку суттєвих зауважень, вважає, що законопроект має вплив на показники бюджету (збільшує видатки бюджету).

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, висловивши до законопроекту низку суттєвих зауважень, вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання.
Комітет Верховної Ради України з питань свобод слова та інформації позитивно оцінює ідею обох законопроектів (реєстр.№1076 та          реєстр.№1076-1), але вважає, що законопроект реєстр.№1076 більш відповідає самій суті суспільного мовлення. 

Враховуючи вище викладене, Комітет за підсумками обговорення ухвалив: 
проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України", реєстр.№1076-1 від 13.12.2012р., внесений народними депутатами України Шевченком А.В., Кутовим Т.В., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site2/p_deputat?d_id=15700&skl=8" \t "_blank" Мірошниченком І.М. рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу;
проект Закону України «Про Суспільне телебачення і радіомовлення України», реєстр.№1076 від 12.12.2012р., внесений Кабінетом Міністрів України рекомендувати Верховній Раді України відхилити.
Співдоповідачем з цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова та інформації Томенка Миколу Володимировича.
Додатки:
1. Проекти Постанов Верховної Ради України на 2 арк.;

2. Висновки Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України на 2 арк.;

3. Висновок Комітету Верховної Ради України з питань бюджету на 5 арк.;
4. Висновки Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України на 8 арк.
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