
До №8455 від 28.04.2011

Кабінет Міністрів України
ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відновлюваних джерел енергії»

(реєстр. № 8455 від 28.04.2011)

 Законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо відновлюваних джерел енергії» розроблено для подальшої реалізації Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, зокрема Директиви Європейського парламенту та Ради ЄС від 27 вересня 2001 року № 2001/77/ЄС (щодо гарантії походження електроенергії), та необхідності дотримання вимог Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності». За проектом формування та регулювання ринку відновлюваної енергії мають базуватися на гармонізації національного законодавства України у сфері нетрадиційних відновлюваних джерел енергії (НВДЕ) із законодавством ЄС, у першу чергу в частині спрощення дозвільної системи у сфері НВДЕ. 

Для досягнення мети у проекті передбачено внесення низки змін до: Земельного та Податкового кодексів України, законів України  «Про охорону навколишнього природного середовища»,  «Про енергозбереження», «Про електроенергетику», «Про альтернативні види палива», «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», «Про альтернативні джерела енергії», «Про теплопостачання» та «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об’єктів».

Ці зміни в основному мають редакційний характер і уточнюють окремі терміни у сфері нетрадиційної енергетики та біологічних видів палива. Зокрема, пропонується термін «альтернативні» джерела енергії, вживаний у зазначених законодавчих актах, замінити на термін «відновлювані» джерела енергії тощо. Крім того, пропонуються зміни, спрямовані на спрощення дозвільної системи у цій сфері.

Зазначимо, що у Законі України “Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об’єктів» (стаття 7) та Податковому кодексі України (пункти 2; 10 розділу І проекту) вже використано термін «відновлювальні», що не вимагає заміни.

Водночас звертаємо увагу на те, що відповідних змін щодо використання терміну “відновлювальні джерела” потребує Закон України “Про основні засади (стратегію) державної екологічної політики Укрпаїни на період  до 2020 року”. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
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