До № 0982 від 12. 12. 2012 р. 

Президент України 
PAGE  
3

В И С Н О В О К

на Пропозиції Президента України до Закону України «Про внесення змін до Земельного кодексу України щодо набуття права власності на землю»
(реєстр. № 0982 від 12.12..2012 р.)

Президент України вважає, що Закон України «Про внесення змін до Земельного кодексу України щодо набуття права власності на землю», прийнятий Верховною Радою України 2 жовтня 2012 року, не може бути підписаний, насамперед, через те, що він, зокрема, у ряді випадків «не відповідає принципу юридичної визначеності, ясності і недвозначності правових норм, який випливає з конституційних принципів верховенства права, рівності суб'єктів господарювання перед законом (статті 8, 13 Конституції України)». На думку Президента України, запропонований підхід до визначення кола юридичних осіб, які можуть набувати землю сільськогосподарського призначення у власність, у тому числі бути покупцями такої землі, «спричинить ризики неоднакового застосування норм Земельного кодексу України, зловживань». 
Головне управління вважає, що у цілому є вагомі підстави для підтримки Пропозицій Президента України, які ґрунтуються на порівняльному аналізі цього Закону з відповідними положеннями Земельного кодексу України та інших законодавчих актів. 
Зокрема, варто погодитися із зауваженням Президента України до внесених Законом змін до статті 129 Земельного кодексу України, згідно з якими встановлюються особливості продажу земельних ділянок державної або комунальної власності юридичним особам, створеним відповідно до законодавства іноземних держав, іноземним підприємствам, підприємствам, у статутному (складеному) капіталі яких є іноземна інвестиція (спільним підприємствам, підприємствам з іноземними інвестиціями), іноземним державам, міжнародним урядовим та неурядовим організаціям. Так, якщо чинною статтею 129 Земельного кодексу України чітко визначено, що іноземні держави, заінтересовані у придбанні земельних ділянок у власність із земель державної і комунальної власності, подають клопотання до Кабінету Міністрів України (ч. 4 ст. 129 ЗКУ), то згідно зі змінами, наприклад, до частини п'ятої цієї статті - іноземні держави, заінтересовані у придбанні відповідних земельних ділянок, подаватимуть відповідні клопотання також і до Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласної, Київської чи Севастопольської міської державної адміністрації або сільської, селищної, міської ради і державного органу приватизації (разом із міжнародними і урядовими та неурядовими організаціями). Зазначене призведе до невизначеності при здійсненні продажу земельних ділянок державної або комунальної власності відповідним особам. 

Президент України  (останній абзац п. 1. Пропозицій) також пропонує внести зміни до частини другої статті 134 та частини другої статті 151 Земельного кодексу України «у звязку із запровадженою Законом, що надійшов на підпис, у Земельному кодексі України термінологією щодо позначення міжнародних урядових та неурядових організацій». З цього приводу слід зазначити, що дійсно, запропоноване Законом словосполучення «міжнародні урядові та неурядові організації» не узгоджується із застосовуваним у абзаці 9 частини другої статті 134 та частини другої статті 151 Земельного кодексу України висловом «представництва міжнародних організацій». Варто зазначити, що статтею 85 Земельного кодексу України визначено окремий порядок набуття права власності на землю іноземних держав для розміщення будівель і споруд дипломатичних  представництв  та інших, прирівняних до них, організацій (таке набуття здійснюється відповідно до міжнародних договорів).  При цьому не зрозуміло, чи можуть міжнародні організації, «прирівняні» до дипломатичних  представництв, відноситись до міжнародних урядових та неурядових організацій.
Головне управління, підтримуючи зауваження Президента України про те, що цим Законом запроваджується різний підхід при визначенні кола юридичних осіб, які можуть набувати землю сільськогосподарського призначення у власність, у тому числі бути покупцями такої землі, водночас вважає за доцільне зазначити, що запропонована Президентом України  редакція підпункту 7 пункту 1 цього Закону («у  пункті «б» частини першої статті 130 Земельного кодексу України слова «юридичні особи України» замінити словами «юридичні особи, створені відповідно до законодавства України, крім осіб, визначених у частині п'ятій статті 22 цього Кодексу»), на нашу думку,  має стосуватись не лише статті 130 ЗК України. Зазначимо, що у пункті 1 Закону, що надійшов на підпис Президенту, зміни вносяться до двох статей цього Кодексу (до п. «б» ч. 1 ст. 130  та ч. 1 ст. 131), а не лише до пункту «б» частини першої статті 130 ЗК України, як зазначено у Пропозиціях. У зв’язку з цим незрозуміло, в якій остаточній редакції має бути частина перша статті 131 ЗК України. 
З метою використання єдиної термінології та уникнення різного тлумачення при застосуванні на практиці правових норм, переконливою є пропозиція Президента (п. 2 Пропозицій) щодо необхідності чіткого розмежування понять «юридичні особи України», «юридичні особи», «юридичні особи, створені відповідно до законодавства України», «юридичні особи, створені за законодавством іншим, ніж законодавство України». Проте здійснення такого «розмежування» безпосередньо у Законі «Про внесення змін до Земельного кодексу України», на нашу думку, вбачається проблемним, оскільки у законодавстві України не існує єдиного підходу до визначення вказаних понять, а необхідність їх формулювання саме у цьому Законі є сумнівною, оскільки відповідні питання не входять до сфери регулювання Земельного кодексу України, зміни до якого вносяться даним Законом.

Також вважаємо, що висловлені пропозиції Президента України (п.3 Пропозицій) щодо набуття права власності на земельні ділянки несільськогосподарського призначення спільних підприємств мають бути врегульовані не завдяки доповненню Закону, що надійшов на підпис, «відповідними перехідними положеннями», а шляхом внесення відповідних змін до розділу Х «Перехідні положення»  Земельного кодексу України. 

Узагальнюючий висновок: Пропозиції Президента України до Закону України «Про внесення змін до Земельного кодексу України»  доцільно підтримати з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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