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	До проекту № 10426 від 03.05.2012 року


ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ
          Комітет  з  питань  промислової і регуляторної політики  та  підприємництва  на  засіданні 17 травня 2012 року  розглянув  проект  Закону України про внесення змін до статті 34 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” (реєстр. № 10426), поданий Кабінетом Міністрів України.
          Метою зазначеного законопроекту є визначення правових та організаційних засад поліпшення стану провадження державної регуляторної політики органами  та посадовими особами місцевого самоврядування.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 28 травня 2012 року зазначило, що за результатами розгляду у першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до статті 34 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» доцільно відхилити  (висновок додається).

Члени Комітету обговоривши проект закону зазначили, що органами місцевого самоврядування  постійно порушуються вимоги закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, про що свідчать матеріали Міністерства економічного розвитку і торгівлі, складені за результатами прискореного перегляду регуляторних актів, прийнятих органами та посадовими особами місцевого самоврядування. Так загальна кількість регуляторних актів, що не відповідають принципам державної регуляторної політики становить понад 23,1 тисячі регуляторних актів або 62 відсотки від їх загальної кількості. З них понад 20,2 тисячі актів (87 відсотків) потребують їх скасування. Натомість члени Комітету визнають, що обов’язкове включення державного органу в процес підготовки рішення місцевої ради може започаткувати розширення втручання інших державних органів у справи місцевого самоврядування.  
Враховуючи вищезазначене, члени Комітету  прийняли рішення проект  Закону України про внесення змін до статті 34 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” (реєстр. № 10426), поданий Кабінетом Міністрів України, внести на розгляд Верховної Ради України та пропонувати прийняти за основу.
         Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.

         Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено заступника Голови Комітету Ляпіну Ксенію Михайлівну.

Орієнтовний час розгляду законопроекту 19 хвилин.
          Додаток: на 4-х аркушах.
          Голова Комітету                                                        Н.Ю.КОРОЛЕВСЬКА
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