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	До проекту № 11351 від 16.10.2012 року


ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ
          Комітет  з  питань  промислової і регуляторної політики  та  підприємництва  на  засіданні 06 листопада 2012 року  розглянув  проект  Закону України про внесення змін до Закону України 
«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» щодо обмеження втручання у діяльність суб’єктів господарювання  (реєстр. № 11351), поданий Кабінетом Міністрів України.
          Метою зазначеного законопроекту є встановлення на законодавчому рівні обмеження неправомірного або зайвого втручання посадових осіб контролюючих органів у діяльність суб’єктів господарювання при проведенні заходів нагляду (контролю).

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 05 листопада 2012 року зазначило, що за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій (додається).

           Члени Комітету обговоривши проект закону зазначили, що його прийняття закріпить на законодавчому рівні відповідальність посадових осіб контролюючих органів за недотримання ними процедури здійснення державного нагляду (контролю) та сприятиме розвитку конкуренції і зменшенню адміністративного тиску на суб'єктів господарювання. 
          Враховуючи вищезазначене, члени Комітету прийняли рішення  проект  Закону України про внесення змін до Закону України 
«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» щодо обмеження втручання у діяльність суб’єктів господарювання  (реєстр. № 11351), поданий Кабінетом Міністрів України, внести на розгляд Верховної Ради України та пропонувати прийняти його за основу.
          Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено голову підкомітету з питань підприємництва Чечетова Михайла Васильовича.

Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.


Орієнтовний час розгляду законопроекту 19 хвилин.
          Додаток: на 3-х аркушах.

         Перший заступник Голови

         Комітету                                                                    М.В.КРАВЧЕНКО
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