До № 1106 від 17.12.2012  р.,

н.д. В.М. Сушкевич

В И С Н О В О К

на проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» щодо стимулювання роботи осіб із числа інвалідів
(№1106 від 17.12.2012 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», якими передбачити інвалідам ІІ групи, за їх вибором та наявності відповідного стажу, право на призначення пенсії по інвалідності у розмірі пенсії за віком під час продовження ними трудової діяльності. У даний час право на призначення такої пенсії мають тільки непрацюючі інваліди ІІ групи. 
Крім того, для пенсіонерів  із числа інвалідів І групи пропонується встановити право на проведення перерахунку пенсії, обчисленого відповідно до статті 28 цього Закону, з дня встановлення нового розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили  працездатність, визначеного законом, незалежно від факту їх роботи (провадження діяльності, пов'язаної з отриманням доходу, що є базою нарахування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування). На даний момент у разі збільшення розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили  працездатність,  визначеного законом,  підвищується розмір пенсії, обчислений відповідно до статті 28 цього Закону тільки непрацюючим пенсіонерам.

Запровадження законодавчої пропозиції стимулюватиме працевлаштування інвалідів, сприятиме збільшенню їх страхового стажу, підвищенню розмірів пенсій та  рівня соціального захисту.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду  у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.  

Перший заступник

Керівника Головного управління                                  В.  ШАМОТА
Вик.: І.П.Лаврінчук,  Н.О.Лаврухіна 
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