До проекту №  1187
від 28.12.2012
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти на своєму засіданні 22 травня 2013 року (протокол № 8) розглянув проект Закону України про вищу освіту (нова редакція) (реєстр. 1187 від 28.12.2012), поданий народними депутатами України Г. Калетніком, С.Ківаловим, М.Сорокою.

Законопроектом пропонується нова редакція Закону України "Про вищу освіту", де передбачається визначити стандарти вищої освіти; освітньо-кваліфікаційні, освітньо-наукові та наукові рівні вищої освіти; систему управління в цій сфері; правовий статус вищих навчальних закладів та особливості управління ними; систему організації навчального процесу; порядок вступу до вищих навчальних закладів; права і обов’язки учасників навчально-виховного процесу; основи наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності у вищих навчальних закладах; фінансово-економічні відносини; питання міжнародного співробітництва; контролю та відповідальності у сфері вищої освіти. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 29.03.2013 року № 16/3-426/1187 вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання. 
Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти, розглянувши одночасно вищезазначений законопроект і два альтернативні законопроекти № 1187-1 від 11.01.2013 та № 1187-2 від 21.01.2013, прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 2 частини першої статті 114 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» проект Закону України про вищу освіту (нова редакція) (реєстр. 1187 від 28.12.2012), поданий народними депутатами України Г.Калетніком, С.Ківаловим, М.Сорокою, відхилити. 
Доповідачем від Комітету визначено народного депутата України, Голову Комітету з питань науки і освіти Л.Гриневич.  
Голова Комітету  





Лілія ГРИНЕВИЧ
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