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ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про гральний бізнес 

в Україні» (реєстр. № 2156 від 01.02.2013 року, 

внесений народним депутатом України  О.А.Царьовим) 

У проекті пропонується визначити правові засади здійснення господарської діяльності з організації і проведення азартних ігор, здійснення державного регулювання, в тому числі контролю, у цій сфері, відповідальність за порушення законодавства у сфері грального бізнесу тощо.  

Головне управління підтримує необхідність законодавчого  врегулювання суспільних відносин у цій сфері, враховуючи, зокрема, необхідність наповнення Державного бюджету України, захисту громадян від зловживань та шахрайства у цій сфері та запобігання відмиванню «брудних» грошей.  Крім цього, зазначимо, що необхідність прийняття такого закону передбачена у ст. 3 Закону України «Про заборону грального бізнесу». Разом з тим вважаємо за доцільне висловити щодо проекту наступні зауваження та пропозиції.
Загального плану 

1. Згідно з змінами до ст. 9 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» передбачається встановити, що  ліцензування господарської діяльності із організації та проведення азартних ігор у казино, організації і проведення інтелектуально-комерційних ігор в електронному (віртуальному) клубі таких ігор, проведення азартних ігор парі та тоталізатор  здійснюється відповідно до цього Закону з урахуванням особливостей, визначених спеціальним законом, тобто Законом України «Про гральний бізнес в Україні». Підтримуючи цей підхід, звертаємо  увагу на те, що у розділі ІV «Особливості ліцензування у сфері грального бізнесу» проекту дублюється ряд положень базового закону у цій сфері. Зокрема, щодо підстав  залишення заяви про видачу ліцензії без розгляду (абзац 1 частини  5 ст. 16 проекту та  частина 8 ст. 10 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності»); підстав для переоформлення ліцензії (абзац 1 частини 1 ст. 17 проекту та частина 1 ст. 18 базового Закону) тощо. Разом з тим, в окремих випадках положення проекту суперечать зазначеному базовому закону. Це стосується тих же самих підстав залишення заяви про видачу ліцензії без розгляду, оскільки згідно з частиною 8 ст. 10 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» заява залишається без розгляду у випадку, якщо в  Єдиному державному реєстрі юридичних осіб і фізичних осіб - підприємців немає відомостей про заявника або наявні відомості про  перебування юридичної особи у стані припинення шляхом ліквідації чи про державну реєстрацію її  припинення. Проте у поданому проекті відповідне положення відсутнє. У зв‘язку з цим пропонуємо внести до проекту відповідні уточнення, залишивши у ньому лише ті норми, які визначають саме особливості ліцензування, які не врегульовані у базовому законі. 
2. Невиправданим і недоцільним вбачається включення до законопроекту великого за обсягом переліку термінів, що вживаються у ньому, який налічує 30 визначень (ст. 1). При цьому склад відповідного глосарію виглядає недостатньо продуманим, у ньому роз’яснюються загальновідомі терміни або терміни, не наповнені якимось специфічним юридичним змістом, що невиправдано збільшує обсяг тексту законопроекту, ускладнюючи користування законом. Такий характер властивий визначенням термінів «гральне обладнання», «каса казино», «представники або працівники організатора азартних ігор», «приз», «призовий (виграшний) фонд» тощо. Зміст частини понять, зокрема,  «ліцензійні умови», «ліцензування видів азартних ігор» не узгоджується з змістом відповідних  термінів у Законі України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності», що посилює загальну заплутаність законодавства України та ускладнює практику правозастосування. У зв‘язку з цим пропонуємо скоротити кількість термінів, зміст яких визначається у законі, а їх  визначення (у разі необхідності) перенести безпосередньо до тих статей, в яких регулюються  відповідні суспільні відносини, як це зроблено, наприклад, у Цивільному кодексі України.
Крім цього, найменування центральних органів виконавчої влади, які здійснюють державне регулювання та контроль у сфері грального бізнесу, мають бути приведені у відповідність з вимогами Закону України «Про центральні органи виконавчої влади», згідно з ст. 2 якого міністерства   забезпечують   формування   та   реалізують державну політику в одній чи декількох сферах, інші центральні органи виконавчої влади виконують окремі функції з реалізації державної політики.

3. Звертаємо увагу на необхідність більш детального врегулювання питань організації букмекерської діяльності щодо проведення парі і тоталізатора, зокрема, щодо її відмежування від діяльності у сфері лотерей, оскільки на сьогодні окремі види лотерей фактично ототожнюються з букмекерською діяльністю.   
Чіткіше має бути врегульована у проекті і діяльність у сфері організації та проведення інтелектуально-комерційних ігор, зокрема, уточнено само поняття цих ігор, оскільки згідно з запропонованим визначенням (п. 13 частини 1 ст. 1 проекту) до таких ігор може бути віднесена будь-яка гра. 

Зауваження щодо конкретних положень проекту
Щодо ст. 7

Головне управління не підтримує ідею про те, що організація та проведення азартних ігор у казино дозволяється лише у спеціальних територіальних зонах організації та проведення азартних ігор. Зазначимо, що, на нашу думку, п‘яти -, трьох - та чотирьохзіркові готелі та курортні території не варто називати зонами. Вважаємо також доцільним звернути увагу на те, що спроба зосередити гральний бізнес у спеціальних зонах у РФ навряд чи може бути визнана вдалою. Крім цього, пропонуємо доповнити статтю визначенням обмежень щодо розташування інших гральних закладів, наприклад, у навчальних закладах, закладах охорони здоров‘я, культури та на певній відстані від них тощо, а також надати органам місцевого самоврядування право визначати території, на яких вказані гральні заклади не можуть бути розташовані.

Аналогічні за змістом обмеження мають бути, на нашу думку, встановлені і щодо реклами азартних ігор у ст. 12 проекту.

Щодо ст. 8 

Пунктом 1 частини 3 статті забороняється організація та проведення азартних ігор із використанням гральних автоматів. Підтримуючи заборону щодо утворення спеціальних закладів, в яких використовуються лише такі автомати, пропонуємо дозволити їх використання у казино. 

Щодо ст. 9

Пропонуємо доповнити статтю визначенням вимог до складу  статутного капіталу організатора азартних ігор, а також забороною виступати засновниками (учасниками) організатора фізичним особам, які мають судимість. У зв‘язку з цим судимість такої особи має також бути  підставою для анулювання відповідної ліцензії, якщо така особа протягом певного строку не вийде з засновників (учасників) організатора азартних ігор. 

Щодо ст. 11

На нашу думку, вимоги, зазначені у частинах 1 та 2 цієї статті як вимоги до казино, мають бути поширені на інших організаторів азартних ігор. Крім цього, у статті слід уточнити, хто саме проводить сертифікацію грального обладнання.

Щодо ст. 16

Оскільки згідно з ст. 7 проекту казино мають розташовуватися виключно у готелях, пропонуємо  доповнити перелік документів, які подаються для отримання відповідної ліцензії, нотаріально засвідченою копією договору оренди чи користування приміщенням готелю для організації казино. 
Щодо ст. 17 

У п. 5 частини 3 статті пропонуємо уточнити, що його дія стосується всіх гральних закладів, а не лише казино, у п. 7 – всіх осіб, яким заборонений допуск до участі в азартній грі, а не лише неповнолітніх. Аналогічне за змістом зауваження стосується частини 5 ст. 24 та частини 5 ст. 32 проекту.

Щодо ст. 22 

На нашу думку, перелік дій, які заборонені відвідувачам казино, має бути поширений, зокрема, на вчинення інших дій, заборонених правилами відвідання казино.  
Щодо ст. 24

Вважаємо, що правила азартних ігор у казино мають реєструватися органом ліцензування, а не погоджуватися з ним. 

Це зауваження стосуються також інших правил проведення азартних ігор (частина 1 ст. 29 проекту, частина 1 ст. 32 проекту).

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України «Про гральний бізнес в Україні» може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

         Керівник Головного 

 науково-експертного управління                                               В.І.Борденюк
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