    До № 2167 від 04.02.2013 р.,

внесеного народним депутатом України 

Л.Гриневич
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін 
до Закону України  «Про освіту» (щодо використання будівель, споруд, приміщень навчальних закладів та установ системи освіти)»
(реєстрац. № 2167 від 04.02.2013 року)

У законопроекті пропонується шляхом внесення змін до Закону України «Про освіту» встановити заборону на використання не за призначенням будівель, споруд, приміщень навчальних закладів та установ системи освіти, що перебувають у державній чи комунальній власності і передбачити можливість їх використання тільки для надання освітніх та пов’язаних з ними послуг.
Головне управління вважає за доцільне висловити щодо цього законопроекту такі зауваження і пропозиції. 

Відповідно до чинної редакції частини першої статті 63 матеріально-технічна база навчальних закладів та установ, організацій, підприємств системи освіти включає в себе «будівлі, споруди, землю, комунікації, обладнання, транспортні засоби, службове житло та інші цінності», які позначаються узагальнюючим терміном – «майно навчальних закладів». У зв’язку з цим виникає непорозуміння, чому відповідна заборона встановлюється на використання не за призначенням не всього майна навчальних закладів, а лише «будівель, «споруд» та «приміщень».  
У Пояснювальній записці зазначається, що «законопроект покликаний на законодавчому рівні врегулювати питання заборони використання будівель, споруд, приміщень, навчальних закладів та установ системи освіти, які були передані з державної чи комунальної власності, в тому числі, в оренду (користування) органам державної влади, органам місцевого самоврядування та використовуються не за цільовим призначенням органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами і організаціями різних форм власності, діяльність яких не пов’язана з наданням освітніх та пов’язаних з ними послуг». Із цього випливає, що цей закон буде мати зворотну дію, тобто поширюватися на правовідносини, які уже існують, що суперечить статті 58 Конституції України, відповідно до якої «закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом'якшують або скасовують відповідальність особи.

У законопроекті не враховано, що відповідно до статті 61 Закону України «Про освіту» фінансування державних навчальних закладів здійснюється не лише за рахунок коштів відповідних державних бюджетів, а й за рахунок додаткових джерел фінансування, до яких належать доходи,  зокрема від надання в оренду приміщень, споруд та обладнання (частина четверта). Натомість змін до цієї статті у законопроекті не пропонується. 

В такому контексті є підстави вважати, що пропозиція встановити суцільну заборону на використання не за призначенням будівель, споруд, приміщень навчальних закладів державної та комунальної форми власності виглядає надмірною і може призвести до зменшення фінансування відповідних навчальних закладів. 

На думку управління, відповідна заборона може стосуватися лише тих випадків, коли використання не за призначенням будівель, споруд та приміщень державних та комунальних навчальних закладів заважає здійсненню навчального процесу. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відправити на доопрацювання. 

Керівник Головного управління



         В. Борденюк

Вик.: О.Шуба, М. Лубська
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