До реєстр. № 2172
від 04.02.2013 р.

	
	Верховна Рада України


Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин на своєму засіданні 02 квітня 2013 року розглянув проект Закону «Про внесення змін до Закону України "Про молоко та молочні продукти" та інших законодавчих актів щодо посилення заходів боротьби з фальсифікацією молочних продуктів» (реєстр. № 2172), внесений народними депутатами України А.Деркачем, Г.Смітюхом, А.Пшонкою,                            О. Голубом, Д. Шенцевим, Є. Мураєвим і зазначає наступне.

Даний законопроект розроблений з метою створення правових умов для прозорої та ефективної діяльності виробників молочної продукції різних видів, унеможливлення підміни понять та зловживань і фальсифікацій молочної продукції, а також для однозначного та повного інформування споживачів про придбану ними продукцію.

У проекті пропонується шляхом включення до Закону України «Про молоко та  молочні продукти» поняття «молоковмісні продукти» і встановлення вимог щодо виробництва, маркування та реалізацію цих продуктів відокремити їх від молочних продуктів, зробити спеціальним об‘єктом державного контролю. Також у проекті пропонуються доповнення до Закону України «Про молоко та молочні продукти» та Кодексу України про адміністративні правопорушення, що стосуються відповідальності за порушення вимог щодо маркування та торгівлі молоковмісними продуктами. 

  Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України пропонує за результатами розгляду у першому читанні вказаний законопроект повернути суб‘єкту права законодавчої  ініціативи на доопрацювання. 

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про молоко та молочні продукти" та інших законодавчих актів щодо посилення заходів боротьби з фальсифікацією молочних продуктів» (реєстр.  № 2172). 

Проект Постанови Верховної Ради України з зазначеного питання додається.
Співдоповідачем від Комітету при розгляді законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України, голову підкомітету з питань земельних відносин Царьова О.А.

Додаток: на  6 арк. 
	       Голова Комітету
	Г.Калетнік


