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До реєстр. № 2218                                                                                                       від 7 лютого 2013 р.

	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


На виконання доручення Голови Верховної Ради України Рибака В. В. від 7 лютого поточного року Комітет розглянув проект Закону України про Національне антикорупційне бюро (реєстр. № 2218), поданий народними депутатами України Яценюком А. П., Кличком В. В., Тягнибоком О. Я. 

Метою прийняття цього законопроекту є утворення Національного антикорупційного бюро — правоохоронного органу із спеціальним статусом, підпорядкованим, підконтрольним і підзвітним Верховній Раді України.

Пропонується утворити названий орган на базі спеціальних підрозділів по боротьбі з корупцією і організованою злочинністю Служби безпеки України, підрозділів Головного управління боротьби з організованою злочинністю Міністерства внутрішніх справ України та підрозділів внутрішньої безпеки органів державної влади загальною чисельністю 1 500 осіб, у тому числі до 1 200 осіб рядового і начальницького складу.

На своєму засіданні 20 березня 2013 року (протокол № 4) Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про Національне антикорупційне бюро. 
Головне науково-експерте управління Апарату Верховної Ради України вважає, що законопроект за результатами розгляду у першому читанні доцільно відхилити.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Чумак В. В.
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