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ВИСНОВОК

на проект Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо визначення зрошувальних земель та розміру орендної плати)

(реєстр. № 2449 від 01.03.2013 р.)


У проекті передбачені зміни до Земельного кодексу України, пов‘язані  з визначенням режиму земель сільськогосподарського призначення, на яких використовуються меліоративні системи зрошення, та умов надання цих земель у власність та користування. Також у проекті  запропоновані зміни до Закону України «Про оренду землі», пов‘язані з уточненням порядку визначення розміру орендної плати. Зокрема, пропонується встановити мінімальний розмір орендної плати за користування земельною ділянкою, земельною часткою (паєм) земель сільськогосподарського призначення в розмірі не менше п‘яти відсотків  визначеної відповідно до законодавства вартості  земельної ділянки та передбачити поступове  збільшення  цієї плати «залежно від результатів господарської діяльності та фінансово-економічного стану орендаря». Окрім того, за користування земельною ділянкою, земельною часткою (паєм) зрошуваних земель сільськогосподарського призначення пропонується встановити більш високий розмір мінімальної річної орендної плати – «не менше семи відсотків  визначеної відповідно до законодавства вартості земельної ділянки».

Розглянувши законопроект, Головне управління вважає за доцільне насамперед звернути увагу на те, що комплекс питань, пов‘язаних з меліорацією земель (надання земель для цих цілей, організація здійснення заходів, спрямованих на забезпечення поліпшення земель з несприятливим водним режимом, визначення повноважень органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування тощо) врегульований Законом України «Про меліорацію земель». Як свідчить аналіз, проект не має належного зв‘язку з цим Законом, не передбачає, зокрема, у необхідних випадках відсильних положень до нього, і не враховує, що до розробки та реалізації державних та місцевих програм меліорації земель мають відношення не тільки сільські, селищні, міські ради та місцеві державні адміністрації, а й інші органи виконавчої влади (зокрема, Рада міністрів Автономної Республіки Крим). 
Положення про зрошувані землі сільськогосподарського призначення (пункт 3 розділу І проекту), яке пропонується включити до ст. 22 Земельного кодексу України, не має логічного зв‘язку з визначеним у частині другій цієї статті складом земель сільськогосподарського призначення. Логічніше було б відповідне положення використати при формулюванні пропозиції щодо внесення змін до ст. 26 Земельного  кодексу України, яка присвячена використанню земельних ділянок з меліоративними системами. 
Зауважимо, що запропонована у проекті нова редакція ст. 26 Земельного кодексу України суттєво поступається у регулюванні відповідного питання ст. 25 «Використання меліорованих земель» Закону України «Про меліорацію земель», в якій детально визначаються обов‘язки власників та користувачів меліорованих земель, зокрема,  щодо одержання високих урожаїв сільськогосподарських культур шляхом застосування науково обґрунтованих технологій вирощування високоврожайних, стійких до захворювань та шкідників, адаптованих до ґрунтово-кліматичних умов сортів і гібридів сільськогосподарських культур, збереження та відтворення родючості ґрунтів тощо. 


Головне управління не погоджується також з тими положеннями проекту, які стосуються встановлення мінімального розміру річної орендної плати за користування земельною ділянкою сільськогосподарського призначення, у тому числі на зрошуваних землях. Як свідчить аналіз, ці положення не узгоджуються ні з ст. 21 Закону України «Про оренду землі», який встановлює засади  визначення орендної плати за землю, ні з Податковим кодексом України (ст. 288) у питаннях визначення мінімального розміру орендної плати за землю сільськогосподарського призначення для цілей оподаткування, ні з Цивільним кодексом України, що встановлює засади укладання угод, включаючи визначення їх умов (ст. 627).  Зокрема, не враховується той факт, що згідно з статтею 22 Закону України «Про оренду землі» окрім грошової форми плати за оренду земельних ділянок можуть застосовуватися також такі форми, як  натуральна та відробіткова.  Сторони договору оренди можуть обирати одну  з них чи поєднувати їх. За таких умов будь які спроби встановити ту чи іншу меншу або верхню межу розміру  грошової плати за оренду землі можуть нівелюватися застосуванням інших форм плати за оренду, якщо сторони договору будуть вважати, що це їм вигідніше. Законодавство  гарантує право вільного укладання договору та визначення його умов (ст. 627 Цивільного кодексу України). 
Що ж стосується справляння орендної плати виключно у грошовій формі, то вона поширюється лише на земельні ділянки, що перебувають у державній і комунальній власності. Така орендна плата є одним з обов‘язкових платежів до відповідного бюджету, який сплачується орендарем земельної ділянки, що перебуває у державній чи комунальній власності. Ставка цього платежу визначається відповідно до Податкового кодексу України (ст. 288), згідно з яким, зокрема, розмір орендної плати встановлюється у договорі оренди, але річна сума платежу для земель сільськогосподарського призначення не може бути меншою розміру земельного податку. Отже, і у цій частині пропозиції, що містяться у проекті, не узгоджуються з чинними положеннями законодавства, що регулюють порядок встановлення орендної плати за користування земельними ділянками.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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