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До реєстр. № 2459 від 05.03.2013 р.
	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


В Комітеті Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин розглянуто 16 квітня 2013 року проект Закону України “Про внесення змін до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо дерегуляції ринку зерна)”, реєстр. № 2459 від 05.03.2013, поданий народними депутатами України Пилипенком В.П., Бондарем В.В. та Кулінічем О.І..
Проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо дерегуляції ринку зерна)” покликаний досягти оптимальної дерегуляції ринку зерна через спрощення механізму сертифікації послуг зі зберігання зерна та сертифікації якості зерна, а також узгодження окремих норм закону між собою та із іншими законодавчими актами.

Необхідність прийняття даного закону продиктована ситуацією, що склалася на внутрішньому ринку зерна, оскільки 6 грудня 2012 року Верховною Радою був прийнятий Закон України № 5462-VI, який вніс зміни до Закону України «Про зерно та ринок зерна в Україні». Прийнятими змінами були фактично скасовані зусилля уряду щодо дерегуляції ринку зерна, оскільки для сертифіката відповідності послуг зі зберігання зерна був встановлений термін 1 рік замість безстрокового. Отримання сертифіката якості зерна та продуктів його переробки стало обов’язковим в усіх випадках переміщення територією України та при експортно-імпортних операціях. Зміни до Закону України «Про зерно та ринок зерна» прийняті Верховною Радою 6 грудня 2012 року скасували дерегуляцію ринку, а також посилили державне регулювання на додаткові продукти переробки зерна, зокрема макуху і шрот.

Законодавчо встановлений триденний строк видачі сертифіката якості може бути збільшений, залежно від висновків Держсільгоспінспекції. Зі збільшенням строку видачі сертифіката, існує ризик недотримання строків поставки вантажу, а отже, можуть порушуватися умови експортних контрактів, що призводить до завдання збитків сторонам контракту та погіршення іміджу експортера та країни.

Видача сертифіката якості зерна не має аналогів в ЄС. Обов’язковість отримання сертифіката якості зерна була також скасована 19 липня 2011 року в Росії зі скасуванням Федерального Закону «О государственном надзоре и контроле за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки». Таким чином, українські виробники сільськогосподарської продукції опинилися в нерівних умовах відносно європейських та російських агропромислових підприємств, з урахуванням часу, що витрачається на бюрократичні процедури, пов’язані з обігом зерна та продуктів його переробки.

Проблемним також є повернення до практики щорічної сертифікації зернових складів. В умовах збільшення урожайності зернових існує необхідність нарощування потужностей зі зберігання зерна. На сьогодні потужність зерносховищ складає близько 33 млн. тонн, при цьому протягом 2011 та 2012 року врожай зернових склав 56 та 48 млн. тонн відповідно. Україні необхідно стимулювати інвестиції у будівництво зернових складів, чому заважає процедура щорічної сертифікації відповідності послуг зі зберігання зерна, а також певні ускладнення, пов’язані з процедурою та строком видачі сертифікатів.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку на даний законопроект (№ 16/3-491/2459 від 10.04.2013) зазначає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.

Комітет, враховуючи актуальність та невідкладність спрощення механізму сертифікації послуг зі зберігання зерна та сертифікації якості зерна, рекомендує Верховній Раді України прийняти проект Закону України “Про внесення змін до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні" (щодо дерегуляції ринку зерна)” за основу. Зауваження і пропозиції Головного науково-експертного управління, а також суб’єктів права законодавчої ініціативи будуть враховані Комітетом при підготовці законопроекту до другого читання.

Співдоповідачем з цього питання на сесії Верховної Ради України визначити народного депутата України, Голову підкомітету з питань базових галузей та інновацій в агропромисловому комплексі Купчака Володимира Романовича.
Додаток: на 3 арк.

        Голова Комітету                                           Г. КАЛЕТНІК
