На №2484 від 07.03.2013 р.

Кабінет Міністрів України


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до  деяких законів України щодо включення відомостей про діючих юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців до Єдиного державного реєстру» (реєстрац. №2484 від 07.03.2013 р., внесений Кабінетом Міністрів України)
У законопроекті пропонується скасувати часові обмеження для включення  до Єдиного державного реєстру відомостей про юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, які зареєстровані до 01 липня 2004 р., але до цього часу не подали державному реєстратору відомості про себе. У зв’язку з цим пропонується внести зміни до розділу «Прикінцеві положення» Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» №  2390-VI від 01.07.2010 р., якими виключити з нього положення про кінцевий термін завершення процесу включення до Єдиного державного реєстру відомостей про юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, зареєстрованих до 1 липня 2004 року, а також до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», якими зобов’язати всіх вищезгаданих юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, відомості про яких не включені до Єдиного державного реєстру до 1 липня 2004 року, подати реєстраційну картку для включення відомостей про них до Єдиного державного реєстру.
Зауважимо стосовно змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», що обов’язок подати реєстраційну картку є суто формальним, не кореспондує з жодною відповідальністю за його невиконання чи будь-якими іншими правовими наслідками, отже запропонована норма не буде ефективною. 

Щодо змін до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» зазначимо, що, оскільки термін в один рік після набрання чинності для завершення процесу включення все одно вже закінчився, не має сенсу заперечувати проти скасування відповідної норми. Водночас, що визнається й у Пояснювальній записці до проекту, робота тимчасових міжвідомчих спеціальних комісій, створених для інвентаризації  юридичних  осіб  та фізичних осіб - підприємців,  зареєстрованих до 1 липня 2004 року, та включення їх до Єдиного державного реєстру відповідно до пункту 8 розділу ІІ «Прикінцеві положення Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», затягнеться на невизначений час. У зв’язку з цим пропонуємо в проекті встановити порядок та розумний термін завершення  їхньої  роботи. 
Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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