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До № 2629 від 22.03.2013

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про Загальнодержавну соціальну програму розвитку фізичної культури і спорту на 2013-2017 роки»

(реєстр. № 2629 від 22.03.2013 р.)

Поданим законопроектом пропонується затвердити Загальнодержавну соціальну програму розвитку фізичної культури і спорту на 2013-2017 роки (далі – Програма). Мета та завдання Програми структуровані за такими основними напрямами: розвиток фізичної культури; розвиток дитячого, дитячо-юнацького та резервного спорту; розвиток спорту вищих досягнень; удосконалення системи забезпечення розвитку фізичної культури і спорту; участь державних та громадських інституцій у реалізації державної політики щодо розвитку фізичної культури і спорту. Окремий розділ присвячений питанням моніторингу, оцінки та очікуваним результатам виконання Програми.

Головне управління з приводу внесеного законопроекту вважає за доцільне зазначити таке.

Відповідно до ст. 8 Закону України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», який визначає правові, економічні та організаційні засади формування цілісної системи прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку України, окремих галузей економіки та окремих адміністративно-територіальних одиниць як складової частини загальної системи державного регулювання економічного і соціального розвитку держави, порядок розроблення, затвердження і виконання загальнодержавних програм економічного, соціального розвитку, інших державних цільових програм визначається Законом України «Про державні цільові програми».
Аналіз запропонованого проекту Програми та супровідних до нього документів дає підстави зробити висновок про його невідповідність основним вимогам Закону України «Про державні цільові програми» щодо розроблення проекту державної цільової програми (різновидом якої є Програма, яку пропонується затвердити шляхом прийняття цього законопроекту). 
Звертаємо увагу, що запропонований проект Програми внесено з порушенням вимог ч. 2 ст. 9 зазначеного Закону, згідно з якою проект державної цільової програми повинен містити: паспорт програми – стислий виклад основних даних (назва, рішення про розроблення, відомості про державного замовника та відповідальних виконавців програми, строк виконання, обсяги та джерела фінансування); визначення мети програми; обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, а також необхідності фінансування за рахунок коштів Державного бюджету України; перелік заходів і завдань з визначенням виконавців, строків виконання (в цілому і поетапно), обсягів та джерел фінансування (з розбивкою за роками); розрахунок очікуваних результатів (економічних, соціальних, екологічних тощо) виконання програми та її ефективності; розрахунок обсягів та визначення джерел фінансування програми, у тому числі за рахунок коштів Державного бюджету України (з розбивкою за роками). Із зазначеного переліку у представленому проекті Програми визначені лише мета та перелік загальних завдань, решта позицій – відсутні.

У супровідних до законопроекту документах відсутня інформація про проведення обов’язкової державної експертизи проекту Програми відповідно до вимог ч. 3 ст. 9 Закону України «Про державні цільові програми».

Законопроект не відповідає вимогам ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України, згідно з якими до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).

Відсутність як безпосередньо у проекті Програми, так і супровідних до законопроекту документах будь-якої інформації про розрахунковий обсяг потреби в коштах для фінансування Програми не дозволяє оцінити перспективи її виконання у пропонований термін, загальний обсяг фінансового навантаження на державний та місцевий бюджети, в тому числі у річному розрізі, а також визначити виконавців. Зокрема, незрозуміло, за рахунок яких коштів буде збудовано 50 плавальних басейнів, 2500 багатофункціональних спортивних майданчиків та в кожній області універсальний спортивний комплекс для систематичних занять населення фізичною культурою і спортом, про що зазначається у розділі ІУ проекту Програми. З цієї ж причини незрозуміло, чим має керуватися Кабінет Міністрів України при виконанні покладеного на нього абзацом 3 п. 2 законопроекту завдання «під час підготовки проекту закону про Державний бюджет України на відповідний рік передбачати з урахуванням фінансових можливостей бюджету видатки на забезпечення виконання заходів Програми».
З огляду на зазначене видається незрозумілим факт погодження внесеного законопроекту Міністерством фінансів України без зауважень, про що зазначається у п. 5 Пояснювальної записки до нього.
Покладене абзацом 2 п. 2 законопроекту на Кабінет Міністрів України повноваження «щороку розробляти … заходи щодо виконання Програми» не узгоджується з вимогами Закону України «Про державні цільові програми» до розроблення проекту державної цільової програми, згідно з якими, як вже зазначалося, такий проект повинен містити перелік заходів і завдань з визначенням виконавців, строків виконання (в цілому і поетапно), обсягів та джерел фінансування (з розбивкою за роками) (ч. 2 ст. 9), та не відповідає змісту поняття «державна цільова програма», яка представляє собою «це комплекс взаємопов'язаних завдань і заходів, які спрямовані на розв'язання найважливіших проблем розвитку держави, окремих галузей економіки або адміністративно-територіальних одиниць, здійснюються з використанням коштів Державного бюджету України та узгоджені за строками виконання, складом виконавців, ресурсним забезпеченням» (ст. 1 цього ж Закону). У зв’язку з цим зазначене завдання Кабінету Міністрів України має бути замінене завданням «забезпечити виконання заходів Загальнодержавної соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на 2013-2017 роки».
З огляду на те, що відповідно до п. 4 законопроекту «цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування», у супровідних до нього документах доцільно надати інформацію про дотримання вимог ст. 4 Закону України «Про державні цільові програми», згідно з якою «перелік державних цільових програм, які планується виконати у відповідному році з використанням коштів Державного бюджету України, подається на розгляд Верховної  Ради України разом із проектом закону про Державний бюджет України на відповідний рік».

Звертаємо увагу, що значна частина положень проекту Програми є декларативними, викладені у формі, яка більше властива документам концептуального (наукового) характеру, а не програмно-цільовим, що мають базуватися на чітких приписах (положеннях). Такими, наприклад, є положення: «покращувати матеріально-технічне забезпечення навчальних закладів для занять фізичною культурою і спортом», «удосконалювати організаційно-правові умови функціонування системи фізичної підготовки і спорту у військових формуваннях, правоохоронних органах, рятувальних та інших службах», «сприяти утворенню та розвитку центрів з фізкультурно-спортивної реабілітації інвалідів» (п. 1 розділу ІІ); удосконалення процесу відбору обдарованих дітей …» (п. 2 розділу ІІ), «сприяння формуванню мережі державних та комунальних центрів олімпійської підготовки» (п. 3 розділу ІІ) тощо. Наявність у проекті Програми таких положень за відсутності відповідних конкретних заходів, а також обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, як того вимагає ст. 9 Закону України «Про державні цільові програми», ставить під сумнів забезпечення належного виконання Програми (у разі її прийняття) та досягнення очікуваних результатів.
Проект Програми потребує певного удосконалення у структурному відношенні. Наприклад, окремі положення пункту 4, що стосуються підготовки спортсменів – членів національних збірних команд, оптимізації системи медичного їх забезпечення, вирішення соціально-побутових питань спортсменів, які посіли призові місця на чемпіонатах світу, Європи, Олімпійських, Паралімпійських, Дефлімпійських іграх, Європейських іграх з необлімпійських видів спорту, Глобальних іграх, та їх тренерів (абзаци 12, 13, 27), доцільно перенести до п. 3, де йдеться про розвиток спорту вищих досягнень.
Певного уточнення, на нашу думку, потребує термінологія, яка вживається у проекті і яка має бути узгоджена із термінологією базового Закону України «Про фізичну культуру і спорт». 
Узагальнюючий висновок: законопроект потребує доопрацювання. 
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