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народний депутат України Г.Бобов
ВИСНОВОК

на проект Закону України

 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо заборони ввезення і використання деяких  харчових добавок)
 (реєстр. № 2643 від 07.03. 2013 р.)

У проекті вносяться зміни до Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів», відповідно до яких пропонується заборонити: а)  «використання при виробництві харчових продуктів (окрім використання при виробництві харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання і функціонального дитячого харчування за наявності дозволу центрального органу виконавчої влади у сфері охорони здоров’я) харчових добавок: Е 420, Е 950, Е 951, Е 952, Е 953, Е 954, Е 965, Е 967)»; б) «використання при виробництві харчових продуктів наступних харчових добавок:  Е 956, Е 959, Е 961 Е 962, Е 966»; в) ввезення на територію України зазначених вище  добавок. Пропонується також при етикетуванні встановити вимоги стосовно нанесення відомостей про вміст харчових добавок у харчових продуктах спеціального дієтичного споживання і функціонального дитячого харчування  (зміни до цього Закону та до Закону України «Про захист прав споживачів»).
Головне управління, проаналізувавши законопроект, вважає за доцільне висловити до нього наступні зауваження.

Насамперед варто зазначити, що внесення до Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» індексів харчових добавок (Е 420, Е 420, Е 950, Е 951 тощо) без надання їх найменувань стане незрозумілим для більшості споживачів, що порушить основний принцип формування правової норми - її визначеності, конкретності та ясності. І тільки з Пояснювальної записки до проекту можна зрозуміти, що мова йде про замінники цукру та підсолоджувачі. Крім того, до сфери цього Закону  не входить регулювання окремих харчових продуктів (у тому числі й харчових добавок). Відповідно до частини першої статті 27 харчові продукти мають відповідати санітарним заходам і технічним регламентам. Стосовно харчових добавок стаття 30 Закону визначає загальні вимоги до їх реєстрації та використання в Україні, а конкретизація здійснюється на підзаконному рівні. Так, у Переліку харчових добавок, дозволених для використання у харчових продуктах, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 4 січня 1999 р. № 12, визначаються індекси та найменування харчових добавок, дозволених для використання у харчових продуктах, серед яких визначаються й деякі харчові добавки, що передбачені у проекті. 

Слід також зазначити, що частина друга статті 27 Закону «Про безпечність та якість харчових продуктів», яку пропонується доповнити двома новими пунктами (пп. 1. п. 1 розділу І проекту), у цілому має на меті «забезпечення безпечності харчових продуктів, вироблених в Україні», а не досягнення будь-яких інших цілей, таких, наприклад, як «створення умов по зменшенню впливу кризових явищ на ринок виробництва цукру і задля збереження робочих місць» (Пояснювальна записка до законопроекту). Тому з такими доповненнями погодитись не можна. Так, у новому пункті 3 частини 2 статті 27 Закону мова йде про заборону до використання при виробництві харчових продуктів вже офіційно зареєстрованих харчових добавок, що мали пройти всі процедури перевірки на їх безпечність відповідно до законодавства. Ці харчові добавки передбачені й у зазначеному вище Переліку харчових добавок. А до харчових добавок, які за проектом у даному випадку становлять виняток (при виробництві харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання і функціонального дитячого харчування), навпаки, мають бути встановлені більш жорсткі вимоги.

У новому пункті 4 ч. 2 ст. 27 Закону пропонується заборонити до використання при виробництві харчових продуктів низку харчових добавок, які офіційно не зареєстровані. Проте чинною нормою Закону вже встановлена заборона використання харчових добавок, які не  зареєстровані для використання в Україні (п. 1 ч. 2 ст. 27 Закону «Про безпечність та якість харчових продуктів»), що виключає дублювання відповідного положення. 

Неможливо погодитися також із доповненням цього Закону статтею 40-1, що стосується заборони ввезення на територію України деяких харчових добавок (пп. 3. п. 1 розділу І проекту). Пропонується, зокрема, заборонити ввозити на територію України як офіційно затверджених для  використання в Україні харчових добавок, так і тих, що не зареєстровані, що вносить неузгодженість у нормативно-правове регулювання. Зазначимо, що відповідно до статті 40 Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» забороняється імпорт харчових продуктів, які є небезпечними, непридатними до споживання, неправильно маркованими або такими, що не відповідають технічним регламентам або санітарним заходам. Ці вимоги мають застосовуватись і до імпорту харчових добавок. А більш конкретизовані вимоги визначаються, як зазначено, у технічних регламентах або санітарних заходах.

Вважаємо недоцільним також встановлювати окремі вимоги й до  етикетування харчових продуктів спеціального дієтичного споживання і функціонального дитячого харчування щодо вмісту в них харчових добавок ((пп. 2. п. 1; п. 2 розділу І проекту), оскільки відповідно до чинного законодавства на етикетці будь-якого харчового продукту має бути інформація про склад харчових добавок, що використовувались у його виробництві (п. 4 ч. 1 ст. 38 Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» ; п. 3 ч. 1 ст. 15  Закону України  «Про захист прав споживачів»). Крім того, відповідно до частини 5 статті 38 Закону «Про захист прав споживачів» порядок затвердження  тексту для етикетування харчових продуктів для спеціального дієтичного споживання і функціональних харчових продуктів встановлюється центральним органом виконавчої влади у сфері охорони здоров'я.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект доцільно відхилити.   

Керівник Головного управління                                              В.І. Борденюк

Вик.: С.В.Кузнєцова


