До № 2752 від 08.04.2013 
Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обмеження проведення контрольних заходів, подання уточнюючих розрахунків та посилення відповідальності посадових осіб контролюючих органів»

У законопроекті пропонується внести зміни до Податкового кодексу України з метою удосконалення положень щодо відповідальності посадових осіб контролюючих органів, права платника податків на подання уточнюючих розрахунків та розширення підстав для проведення документальної позапланової перевірки за періоди, за які проводилась планова перевірка.

Розглянувши законопроект, Головне управління вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступне. 

У законопроекті пропонується доповнити пункт 21.2 статті 21 Податкового кодексу  України  новим підпунктом 21.2.1, згідно із яким «за прийняття неправомірних рішень, що впливають на права та обов’язки платників податків, у тому числі таких, якими визначаються податкові та/або грошові зобов’язання, посадові особи контролюючих органів несуть відповідальність згідно із законом». На наш погляд, запропоновані зміни не повною мірою відповідають вимогам законодавчої техніки, оскільки пункт 21.2 вже містить відсилочну (бланкетну) норму до законів, якими встановлена відповідальність, зокрема кримінальна, за невиконання або неналежне виконання своїх обов'язків посадовими особами контролюючих органів, що включає в себе і «прийняття неправомірних рішень», про які йдеться у законопроекті. У зв’язку з цим є підстави вважати дане доповнення зайвим.
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