До реєстр. № 2760 
від 09.04.2013

                                                              
       Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на засіданні 15 травня 2013 року (протокол № 11) розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо терміну дії договору оренди, внесений народним депутатом України Бондарєвим К.А. (реєстр. №2760 від 09.04.2013).

Метою прийняття цього законопроекту є усунення можливості зловживання з боку орендодавців та виключення підгрунтя для корупції у сфері оренди державного та комунального майна шляхом внесення зміни до статті 17 вищезазначеного Закону у випадку відсутності заяви однієї зі сторін.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 08.05.2013 №16/3-620/2760 зазначає, що за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо терміну дії договору оренди» доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо терміну дії договору оренди відхилити.
Співдоповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань економічної політики Іванчука Андрія Володимировича.
Проект Постанови Верховної Ради України та висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України від 08.05.2013 №16/3-620/2760 додаються.
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