До реєстр. № 2836

Верховна Рада України 

Комітет на своєму засіданні 17 квітня 2013 року розглянув  проект  Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення системи захисту персональних даних », реєстр. №2836             від 17.04.2013 р., поданий народними депутатами України Пацканом В.В., Луценко І.С., Гайдошем І.Ф., Джемілєвим М., Бенюком Б.М., Попеску І.В. та Самойленком В.П. 
Законопроект поданий у порядку законодавчої ініціативи відповідно до частини першої статті 93 Конституції України, статті 89 Регламенту Верховної Ради України.

Законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення системи захисту персональних даних» розроблено для забезпечення принципу незалежності органу, який здійснює державний нагляд та контроль за дотриманням вимог законодавства у сфері захисту персональних даних, відповідно до вимог Додаткового протоколу до Конвенції про захист осіб у зв'язку з автоматизованою обробкою персональних даних стосовно органів нагляду та транскордонних потоків даних, а також Директиви Європейського Парламенту та Ради 95/46/ЄС від 24 жовтня 1995 року стосовно захисту фізичних осіб у питаннях обробки персональних даних і вільного обігу цих даних.

Метою проекту Закону є визначення Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини уповноваженим органом у сфері захисту персональних даних. 

За твердженням авторів  законопроекту,  реалізація проекту Закону не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України.

Висновок Головного науково-експертного Управління  щодо законопроекту «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення системи захисту персональних даних» на час розгляду законопроекту до Комітету не надійшов.

Комітет, розглянувши 17.04.2013 р. на своєму засіданні проект  закону України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення системи захисту персональних даних », реєстр. №2836 від 17.04.2013 р., поданий народними депутатами України Пацканом В.В., Луценко І.С., Гайдошем І.Ф., Бенюком Б.М., Попеску І.В. та Самойленком В.П. ухвалив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні  прийняти законопроект за основу та в цілому, як закон.
Співдоповідачем з цього питання визначено народного депутата України, Голову Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Пацкана Валерія Васильовича.
Голова Комітету                                                            В.В. Пацкан
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