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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо забезпечення розроблення (оновлення) містобудівної документації на регіональному та місцевому рівнях)»
        У законопроекті шляхом внесення змін до статей 30, 69 та 97 Бюджетного кодексу України пропонується визначити, що у Державному бюджеті України може передбачатися  субвенція місцевим бюджетам «на роботи  з  планування  території  Автономної Республіки Крим,  областей,  районів, населених пунктів, районів у містах, кварталів,   проведення   містобудівного   моніторингу, створення  і ведення містобудівного кадастру відповідних територій,  розроблення (оновлення) містобудівної документації на регіональному та місцевому рівнях».  

У Пояснювальній записці  до законопроекту зазначається, що метою прийнятого Верховною Радою України Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» є забезпечення сприятливих умов для ведення бізнесу, розвитку будівельної та суміжних галузей шляхом удосконалення дозвільних та погоджувальних процедур у будівництві, адаптації регуляторної політики України до європейських стандартів, в тому числі розроблення (оновлення) містобудівної документації.  У той же час, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, прийняття цього Закону зумовило «виникнення колізії між частиною третьою статті 143 Конституції України та частиною другою статті 10 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності». Зокрема, згідно з цією статтею Закону  фінансування створення і ведення містобудівного кадастру відповідних територій здійснюється за рахунок коштів відповідних місцевих бюджетів. Водночас згідно з пп. 2 п. «б» ч. 1  статті 31 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» організація роботи, пов’язаної зі створенням і веденням містобудівного кадастру населених пунктів, покладено на органи місцевого самоврядування, що слід вважати делегованими повноваженнями виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, а отже, відповідно до статті 143 Конституції України, здійснення таких повноважень держава повинна фінансувати у повному обсязі за рахунок коштів Державного бюджету України. 

Крім того,  «на сьогодні розроблено 36 відсотків схем планування територій Автономної Республіки Крим та областей і 6,7 відсотка схем планування територій адміністративних районів. Це свідчить про те, що органи місцевого самоврядування не спроможні у повній мірі забезпечити відповідною містобудівною документацією підзвітні території». 

        Головне у правління з приводу пропозицій законопроекту вважає за доцільне зазначити наступне.

        Згідно з преамбулою Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»  цей Закон   «встановлює   правові   та   організаційні  основи містобудівної діяльності і  спрямований  на  забезпечення  сталого розвитку   територій   з  урахуванням  державних,  громадських  та приватних інтересів». Зокрема,   статтею 7 цього Закону встановлено, що управління у сфері містобудівної діяльності здійснюється шляхом «планування територій на державному, регіональному та місцевому рівні», а інструментом регулювання планування територій є містобудівна документація, яка   поділяється  на  документацію державного, регіонального та місцевого рівнів (ч. 2 статті 2 Закону). Крім того, статтею 10 Закону визначено порядок фінансування робіт з планування територій, згідно з яким: фінансування робіт з планування  територій  на  державному    рівні,  розроблення  нормативних  документів з питань планування і забудови  територій,  проведення  пріоритетних   науково-дослідних робіт здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України; фінансування   робіт  з  планування  території  Автономної Республіки Крим,  областей,  районів, населених пунктів, районів у містах, кварталів,   проведення   містобудівного   моніторингу, створення і ведення містобудівного кадастру відповідних територій здійснюється  за  рахунок коштів відповідних місцевих бюджетів або інших джерел, не заборонених законом.

Разом з тим, враховуючи складну фінансово-економічну ситуацію окремих регіонів, проблеми наповнення місцевих бюджетів та зважаючи на актуальність порушеного у законопроекті питання, вважаємо, що фінансування зазначених у проекті видатків може бути вирішено шляхом надання відповідних цільових субвенцій.

У той же час вважаємо доцільним звернути увагу  на те, що  згідно з чинною нормою пункту 7  ч. 2 статті 71 Бюджетного кодексу України до витрат бюджету розвитку місцевих бюджетів належать  витрати на «розроблення містобудівної документації на місцевому та регіональному рівнях». У випадку запровадження пропозицій проекту матиме місце, зокрема,  в частині  ведення  містобудівного кадастру, проведення містобудівного моніторингу, фінансування відповідних бюджетних установ  з різних бюджетів, що не повною мірою узгоджується з вимогами ч. 2 статті 85 Бюджетного кодексу України, якими «забороняється планувати та здійснювати видатки, не віднесені до місцевих бюджетів цим Кодексом, а також здійснювати впродовж бюджетного періоду видатки на утримання бюджетних установ одночасно з різних бюджетів, крім випадків, коли такі видатки здійснюються за рішенням відповідної місцевої ради за рахунок вільного залишку бюджетних коштів або перевиконання дохідної частини загального фонду місцевого бюджету за умови відсутності заборгованості такого бюджету за захищеними статтями видатків протягом року на будь-яку дату або за рішенням Кабінету Міністрів України».
Звертаємо увагу на те, що  оскільки в Законі України «Про регулювання містобудівної діяльності» використовується поняття «мікрорайонів  (кварталів)», то пропонуємо в проекті використати це ж поняття замість «кварталів».

         Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.
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