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До  № 2285а від 11.06.2013р.


       Кабінет Міністрів України 
ВИСНОВОК 
на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань регулювання містобудівної діяльності»

(реєстр. № 2285а від 11.06.2013р.)

Проект спрямований на подальше удосконалення законодавчого регулювання відносин у сфері містобудівної діяльності. Відповідні зміни пропонується внести до Кодексу України про адміністративні правопорушення та законів України «Про архітектурну діяльність»,  «Про державне регулювання у сфері комунальних послуг», «Про регулювання містобудівної діяльності». У цих змінах, зокрема, запропоновано розширити перелік осіб, які можуть бути притягненні до відповідальності за порушення законодавства під час планування і забудови територій (архітектори, інженери проектувальники, експерти), а також уточнити положення щодо кваліфікації виконавців робіт, що  пов‘язані із створенням об‘єктів архітектури; передачі земельних ділянок із земель державної та комунальної  власності у власність чи користування фізичним та юридичним особам у разі відсутності плану зонування або детального плану території; порядку надання декларації про початок виконання підготовчих робіт з винесення інженерних мереж та видалення зелених насаджень; порядку надання декларації про початок виконання будівельних робіт; знесення самочинно забудованих об‘єктів; організаційних засад державного архітектурно-будівельного контролю тощо. 
Аналіз проекту свідчить про необхідність доопрацювання його окремих положень. Зокрема, у законопроекті пропонується частину третю статті 24 Закону України «Про регулювання містобудівної  діяльності», якою забороняється передача (надання) земельних ділянок із земель державної або комунальної власності у власність чи користування фізичним та юридичним особам   для містобудівних потреб у разі відсутності плану зонування або детального плану територій, затвердженого відповідно до цього Закону викласти в  новій редакції. В ній передбачається, що «на період до затвердження плану зонування або детального плану території відповідно до вимог цього Закону,  але не пізніше 1 січня 2016 року  передача (надання) земельних ділянок із земель державної або комунальної власності у власність чи користування фізичним та юридичним особам для містобудівних потреб, а також визначення містобудівних умов та обмежень забудови земельної ділянки може здійснюватися згідно з генеральним планом населеного пункту».  
У такий спосіб у текст відповідного Закону пропонується виключити положення тимчасового характеру, що не узгоджується з вимогами              законодавчої техніки, згідно з якими такі положення мають включатися до Прикінцевих положень проекту закону. 
У новій редакції частини третьої статті 24 Закону України «Про регулювання містобудівної  діяльності» (на відміну від чинної редакції, яка забороняє надання земельних ділянок у разі відсутності затвердженого плану зонування або детального плану території) пропонується встановити норму диспозитивного характеру, згідно з якою, передача (надання) земельних ділянок із земель державної або комунальної власності в власність чи користування фізичним та юридичним особам для містобудівних потреб  «може здійснюватися згідно з генеральним планом населеного пункту». На думку Головного управління, такий підхід, з одного боку, не узгоджується з природою земельних правовідносин, які складаються у сфері містобудування й які повинні регулюватися, як правило, шляхом встановлення імперативних приписів, а з другого – з природою генеральних планів населених пунктів, які затверджуються рішеннями відповідних місцевих рад і які є обов’язковими до виконання. 
Слід також врахувати, що генеральні плани, з якими відповідне положення проекту пов‘язує передачу (надання) земельних ділянок  із земель державної та комунальної  власності, на сьогодні  мають не всі населені пункти. За даними, які містяться у матеріалах, доданих до інших законопроектів (зокрема, до проекту за реєстр. № 2269а, внесений народним депутатом України В.Атрощенко) «загальний відсоток забезпечення генеральними планами у відповідності до статусу населеного пункту становить для обласних центрів, міст Києва, Севастополя, Сімферополя – 85%; для міст обласного (республіканського значення) –  62%; міст районного значення – 42%; селищ міського типу –  21%; сільських населених пунктів – 14% ».   
За таких обставин, є підстави вважати, що упродовж певного періоду надання земельних ділянок із земель державної та комунальної  власності    (а, отже, і забудова населених пунктів) здійснюватиметься без урахування вимог відповідної містобудівної документації, де встановлюються умови та обмеження використання території населених пунктів для містобудівних потреб, що  зумовлені історичними, екологічними та іншими факторами.

Не можна  погодитися із запропонованим виключенням із ст. 24 Закону України «Про регулювання містобудівної  діяльності» частини четвертої, яка встановлює заборону на зміну цільового призначення земельної ділянки, яка не відповідає плану зонування та/або детальному плану території.  Виключення цієї норми також створить передумови для зловживань при забудові території населених пунктів. 
Узагальнюючий висновок:  за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно  направити на доопрацювання з наступним поданням на повторне перше читання.   
Керівник Головного  управління                                 В. Борденюк

Вик. Рибачек В.К. 

PAGE  

