До реєстр. № 2469а від 02.07.2013 р. 
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітетом Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики на своєму засіданні 23.10.2013 р. розглянуто проект Закону про внесення змін до Закону України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (щодо недопущення порушень прав власників квартир та нежилих приміщень) (реєстр. № 2469а), внесений народними депутатами України С. Кальцевим і В. Барвіненком.

Законопроект розроблено з метою реалізації та захисту прав власників приміщень у багатоквартирних будинках. Зокрема, права на добровільний (та безкоштовний) вступ до складу членів об'єднань співвласників багатоквартирного будинку, права на інформацію, права брати участь у правовідносинах, пов'язаних з функціонуванням багатоквартирного будинку. 


Головне науково-експертне управління у своєму висновку від  16.10.2013 р. пропонує законопроект прийняти за основу.
Комітет з питань бюджету ухвалив рішення від 13.09.2013 р., що законопроект не має впливу на показники бюджету, у разі прийняття може набирати чинності у терміни, визначені автором законопроекту. 
Комітет з питань європейської інтеграції дійшов висновку, що зазначений законопроект не потребує експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.

Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатом розгляду у першому читанні прийняти за основу проект Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (щодо недопущення порушень прав власників квартир та нежилих приміщень) (реєстр. № 2469а).

Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Кілінкарова Спірідона Павловича – Голову Комітету. 
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