До реєстр. № 2469а

(друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України

«Про внесення змін до Закону України 

«Про об'єднання співвласників будинку» щодо недопущення порушення прав власників квартир та нежилих приміщень
(реєстраційний № 2469а)

У Головному юридичному управлінні розглянуто зазначений законопроект, підготовлений Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики до розгляду парламентом у другому читанні, та висловлюється таке.

На нашу думку, задекларована мета прийняття законопроекту щодо недопущення порушення прав власників квартир та нежилих приміщень не буде досягнута повністю, оскільки закладений ще у 2001 році принцип «надання згоди об’єднання на набуття членства власником приміщення» не відповідає визначеним главою 26 Цивільного кодексу України засадам здійснення права спільної власності (власники приміщень, у разі відмови їм у членстві, відсторонюються від управління спільним майном, тобто, фактично обмежуються у можливості здійснювати право власності).

Крім того, існування суб’єктивних підстав відмови у членстві, що обмежуватимуть права власників квартир та нежилих приміщень, суперечить вимогам частини другої статті 24 Конституції України.

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління.

Заступник керівника

Головного управління                                                             В.  МІЛОВАНОВ
