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До законопроектів №2425а від 26.06.2013 року,

№2425а-1 від 03.07.2013 року

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя розглянув на своєму засіданні 20.11.2013 року (протокол №16) проект Закону про медіацію (реєстр.№2425а), поданий народним депутатом України Федорчуком Я.П. і проект Закону про медіацію (реєстр.№2425а-1), поданий народними депутатами України Ківаловим С.В., Развадовським В.Й., Махніцьким О.І., і зазначає наступне.

Метою законопроектів про медіацію є запровадження на законодавчому рівні інституту медіації та створення правових умов для застосування в Україні процедури медіації.

Законопроекти визначають правові засади впровадження та проведення позасудової процедури врегулювання конфліктів за взаємною згодою сторін конфлікту (медіації) та за участю посередника (медіатора), визначають її принципи та порядок проведення медіації, а також правовий статус медіатора.

Зокрема, пропонується визначити: завдання медіації; сферу її застосування, принципи і засади організації медіації в Україні, в тому числі і загальні засади самоврядування медіаторів; процедуру здійснення медіації; умови набуття статусу медіатора; гарантії соціального захисту; права, обов’язки та відповідальність медіаторів; права та обов’язки сторін медіації; процедуру медіації та особливості застосування медіації; загальні положення про застосування медіації при розгляді спору у судовому порядку. 
Одночасно пропонується внести зміни до Кодексу законів України про працю, Кримінального кодексу України, Сімейного кодексу України, Цивільного кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та Закону України «Про виконавче провадження».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, висловивши свої зауваження, вважає, що медіаційні суспільні відносини більш повно врегульовані у проекті закону, поданого народними депутатами України Ківаловим С.В., Развадовським В.Й., Махніцьким О.І., реєстр.№2425а-1, який може бути взятий за основу.

 Міністерство юстиції України, Верховний Суд України, Вищий адміністративний суд України, Інститут держави і права ім.В.М.Корецького, Інститут законодавства України, висловивши свої зауваження до проектів законів, вважають, що вони носять позитивний характер і необхідні для суспільства, оскільки дозволять знизити конфліктність спірної ситуації в досудовому порядку.

Зокрема, у висновках звертається увага на те, що в проекті Закону про медіацію (реєстр.№2425а-1) більш чітко і комплексно визначені питання статусу медіатора, його права, обов‘язки, підстави і порядок припинення статусу ніж у проекті Закону (реєстр.№2425а). Також більш повно і детально визначені питання організаційно-правового забезпечення медіаторського самоврядування, порядок обрання та функціювання їх  органів.

Комітет, проаналізувавши законопроекти, зазначає, що запропоновані зміни до Кодексу адміністративного судочинства України не можуть застосовуватись у сфері публічного владного управління, оскільки принципи медіації не узгоджуються з конституційними засадами організації та діяльності апарату публічної влади, який  має владний статус, імперативність його волевиявлення для іншої сторони в медіаційному процесі на основі законодавства.
Вважаючи запропоновані проекти законів актуальними, юридично обгрунтованими, Комітет з питань верховенства права та правосуддя, вирішив рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону про медіацію (реєстр.№2425а-1), внесений народними депутатами України Ківаловим С.В., Развадовським В.Й., Махніцьким О.І.,  врахувавши при доопрацюванні слушні положення проекту Закону про медіацію (реєстр.№2425а), внесеного народним депутатом України Федорчуком Я.П.

Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Шпенова Д.Ю.

Проект постанови та необхідні документи додаються.

Голова Комітету                                                        С.В.Ківалов

