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ВИСНОВОК

на проект Закону України
 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань створення фермерських господарств»

(реєстрац. № 2552а від 05.07.2013 р.) 

У проекті, який за змістом Пояснювальної записки до нього спрямований на «спрощення процедури створення фермерських господарств», пропонується внести відповідні зміни до ч. 6 ст. 118 Земельного кодексу України та до ч. 1 ст. 7 Закону України «Про фермерське господарство», якими визначається порядок надання (передачі) земельних ділянок для ведення фермерського господарства. Зокрема, за змістом цих змін до заяви (клопотання) про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства повинні додаватися «засвідчені в установленому порядку виписка з трудової книжки громадянина України із записами, які підтверджують стаж роботи в сільському господарстві не менш як три роки, або копія документа про освіту встановленого зразка відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня за спеціальностями з підготовки фахівців для сільського господарства галузі знань «Сільське господарство і лісництво». Згідно з чинною редакцією зазначених вище законодавчих положень до відповідної заяви мають додаватися «документи, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві або наявність освіти, отриманої в аграрному навчальному закладі».
У зв’язку з цим у проекті пропонується також виключити абзац 3 із ч. 1 ст. 7 Закону України «Про фермерське господарство», згідно яким «перелік документів, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві, затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади у сфері аграрної політики». 
На думку суб’єкта права законодавчої ініціативи, це дозволить не розширювати сферу відомчого нормотворення, збереже за законом провідну роль у регулюванні відповідних суспільних відносин, зробить більш зрозумілою інформацію про склад документів, які вимагатимуть від осіб, які бажають створити фермерське господарство, і як наслідок – зменшить ризик корупційних правопорушень з боку причетних до цього напрямку роботи органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 

Головне управління, не заперечуючи необхідності «спрощення процедури створення фермерських господарств», водночас вважає, що прийняття цього законопроекту у запропонованому вигляді навряд чи сприятиме досягненню мети, яка задекларована у Пояснювальній записці до нього, яка, проте, не містить належного обґрунтування необхідності прийняття цього законопроекту. Зокрема, в ній не наведено конкретних даних, які засвідчували б про те, що чинна редакція статті 7 Закону України «Про фермерське господарство» та статті 118 Земельного кодексу України «в частині підтвердження досвіду роботи у сільському господарстві містить приховану корупціогенну норму та створює умови для здійснення районними або міськими державними адміністраціями або органами місцевого самоврядування корупційних правопорушень», що зумовлює постановку питання про доцільність прийняття цього законопроекту у запропонованому вигляді.
Зокрема, певні сумніви виникають за змістом пропозиції, згідно з якою до заяви (клопотання) про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства повинні додаватися, замість «документів, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві» (як це передбачено у чинній редакції відповідних положень), «засвідчена в установленому порядку виписку з трудової книжки громадянина України із записами, які підтверджують стаж роботи в сільському господарстві не менш як три роки», оскільки є підстави вважати, що відповідна виписка з трудової книжки навряд чи може слугувати єдиним документом, який підтверджуватиме досвід роботи в сільському господарстві. Адже фізична особа може набути відповідного досвіду, не перебуваючи в трудових відносинах, а тому може не мати трудової книжки (наприклад, як фізична особа – підприємниць). 

У зв’язку з цим чинна редакція відповідних законодавчих норм, згідно з якими до заяви про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства повинні додаватися «документи, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві», виглядає більш виваженою. Оскільки за її змістом відповідний досвід (стаж) роботи в галузі сільського господарства можуть підтверджувати й інші документи, до яких можуть бути віднесені довідки з місця роботи, документи про зайняття підприємницькою діяльністю в галузі агропромислового виробництва, документи, які підтверджують ведення особистого селянського господарства (зокрема, про реєстрацію господарства в органах влади). Більш розширений перелік документів про досвід (стаж) у сільському господарстві сприяв би залученню громадян до створення фермерських господарств та певною мірою попередив зловживання на рівні органу, який прийматиме рішення про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства. 

Відповідного уточнення, на думку Головного управління, потребує положення проекту, згідно з яким до заяви (клопотання) про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства повинна додаватися «копія документа про освіту встановленого зразка відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня за спеціальностями з підготовки фахівців для сільського господарства галузі знань «Сільське господарство і лісництво», оскільки воно не дає чіткої відповіді на питання, які саме документи про освіту можуть слугувати підставою для прийняття відповідного рішення, внаслідок чого може виникнути суперечливе тлумачення згаданого вище припису. У зв’язку з цим є підстави вважати, що в проекті слід конкретизувати перелік документами про освіту, які повинні додаватися до заяви про надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства. 
Дещо спірною виглядає пропозиція про виключення абзацу 3 із ч. 1 ст. 7 Закону України «Про фермерське господарство», згідно з яким «перелік документів, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві, затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади у сфері аграрної політики», оскільки у законі, який призначений для регулювання найважливіших суспільних відносин, неможливо врегулювати всі аспекти порушеного у законопроекті питання.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціатив на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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