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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України (щодо удосконалення окремих трудових відносин)»
(2595а від 16.07.2013 р.)

У законопроекті пропонується виключити із Кодексу законів про працю України (КЗпПУ) статтю 24-1, яка зобов’язує роботодавця – фізичну особу зареєструвати трудовий договір у державній службі зайнятості, передбачивши при цьому можливість засвідчення записів у трудових книжках працівників печаткою фізичної особи-підприємця або самозайнятої особи та зберігання трудових книжок працівників у всіх роботодавців, в тому числі фізичних осіб-підприємців або cамозайнятих осіб (зміни до статті 48 КЗпПУ).
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, вважає за доцільне висловити щодо його положень такі зауваження.

Сумнівною вбачається пропозиція встановити вимогу про необхідність зберігання трудової книжки працівника у фізичної особи-підприємця, самозайнятої особи, яка є роботодавцем цього працівника (зміни до статті 48 КЗпП). Адже на підприємствах, в установах і організаціях трудові книжки зберігаються як документи суворої звітності (постанова Кабінету Міністрів України № 301 «Про трудові книжки працівників» від 27 квітня 1993 р.). Крім того, відповідальність за організацію ведення обліку, зберігання і видачу трудових книжок покладається безпосередньо на керівника підприємства, установи, організації, а за порушення встановленого порядку посадові особи несуть передбачену законом відповідальність.

З урахуванням таких умов в Інструкції «Про порядок ведення трудових книжок працівників», затвердженій наказом Міністерства праці України, Міністерства юстиції України, Міністерства соціального захисту населення України 29.07.93 р. № 58, передбачено, що трудові книжки працівників, які працюють на умовах трудового договору у фізичних осіб - суб'єктів підприємницької діяльності без створення юридичної особи з правом найму, та фізичних осіб, які використовують найману працю, пов'язану з наданням послуг (кухарі, няньки, водії тощо), зберігаються безпосередньо у працівників (пункт 2.20-1.). При цьому встановлено, що внесені фізичною особою до трудових книжок записи підтверджуються підписом посадової особи органу державної служби зайнятості, який зареєстрував трудовий договір, і засвідчуються його печаткою. Такий порядок засвідчення записів у трудових книжках працівників, на нашу думку, не потребує суттєвих змін, оскільки він на належному рівні вирішує питання щодо документального підтвердження їх трудової діяльності у фізичної особи - підприємця та фізичної особи, що використовує найману працю.
Що ж стосується реєстрації укладеного у письмовій формі договору, від якої у законопроекті пропонується відмовитися, то управління вважає її необхідною для належного регулювання відповідних суспільних відносин і не погоджується з пропозицією щодо вилучення з КЗпПУ статті 24-1. Річ у тому, що саме реєстрація трудового договору є підставою для занесення відомостей про роботу до трудової книжки, яка є основним документом про трудову діяльність працівника. Крім цього, надзвичайно важливою є та обставина, що особа, яка укладає трудовий договір з фізичною особою, потребує посиленого правового захисту, а отже працівники державної служби зайнятості при реєстрації такого трудового договору фактично виконують також юридичну функцію щодо оформлення трудових відносин (замість наказу чи розпорядження про прийом працівника на роботу), а також перевіряють зміст трудового договору щодо відповідності його чинному трудовому законодавству та законодавству про загальнообов’язкове державне соціальне страхуванні. 
Звертаємо увагу на те, що у змінах до статті 48 КЗпПУ міститься термінологічна помилка: за змістом цієї статті запропоновані доповнення стосуються не «самозайнятих», а фізичних осіб, оскільки «самозайнятість» - це статус фізичних осіб, які не є роботодавцями. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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