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Верховна Рада України  
Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України В.В. Рибака 09 жовтня поточного року в Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та праці розглянуто проект Закону України про внесення змін до Кодексу законів про працю України (щодо скорочення тривалості робочого часу) (реєстр. № 3104), внесений народними депутатами України Турчиновим О.В.,  Павловським А.М.

Законопроектом пропонується скоротити норму тривалості робочого часу працівників, передбачену статтею 50 Кодексу законів про працю України (КЗпП) до 38 годин на тиждень, а також зменшити скорочену тривалість робочого часу, передбачену ст. 51 КЗпП: для працівників віком від 16 до 18 років – до 34 годин на тиждень; для осіб віком від 15 до 16 років (учнів віком від 14 до 15 років, які працюють в період канікул) – до 22 годин на тиждень; для працівників, зайнятих на роботах з шкідливими умовами праці – до 34 годин на тиждень.
Комітет зазначає, що Конвенцією Міжнародної організації праці № 47 про сорокагодинний робочий день, ратифікованою Україною, передбачається, що кожен член Міжнародної організації праці заявляє про своє схвалення принципу сорокагодинного робочого тижня, що і зафіксовано в частині першій статті 50 Кодексу законів про працю України.

Частиною другою статті 50 Кодексу передбачається, що підприємства і організації при укладенні колективного договору можуть встановлювати меншу норму тривалості робочого часу, ніж передбачено в частині першій цієї статті.
Крім того, законопроект не відповідає вимогам статті 27 Бюджетного кодексу України щодо надання фінансово – економічного обґрунтування.
Головне науково – експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує законопроект.
За результатами обговорення даного проекту Закону на засіданні Комітету  жоден із запропонованих членами Комітету варіантів рішення не набрав необхідної кількості голосів.
Співдоповідачем з цього питання визначено голову підкомітету Комітету з питань соціальної політики та праці Фабрикант С.С.
     Голова Комітету                                                                    П.С. Цибенко
