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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням» щодо зарахування до страхового стажу періоду відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку»

(№3116 від 22.08.2013 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до статті 7 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням», з метою встановлення належного рівня матеріального забезпечення, що надається за рахунок коштів загальнообов'язкового державного соціального страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням, застрахованим особам, які знаходилися у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.
Головне управління підтримує законодавчу пропозицію, якою пропонується поновити право застрахованих осіб, які перебувають у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, на зарахування такої відпустки до страхового стажу на страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням, як періоду, за який сплачено страхові внески виходячи з розміру мінімального страхового внеску. 
Водночас слід зазначити, що головною умовою набуття застрахованою особою права на матеріальне забезпечення за загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням, в тому числі і за загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням, є сплата страхових внесків, які в даному випадку, відповідно до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», мають здійснювати органи, яки виплачують допомогу по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку (стаття 4). Однак згідно з цим Законом сума єдиного внеску за вказаних осіб спрямовується тільки на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування - до солідарної системи (абзац 2 частини шостої та абзац 4 частини вісімнадцятої статті 8). З огляду на зазначене звертаємо увагу на необхідність передбачити спрямування відповідної суми єдиного внеску також і на загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням.
Звертаємо увагу на необхідність уточнення запропонованої редакції зміни до статті 7 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням», в якій слід зазначити, що вказаний період доповнюється словами «відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку», а не замінює  термін «отримання виплат».
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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