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	Верховна Рада України  




Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров‘я розглянув два законопроекти, якими практично запропонована нова концепція         Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» та передбачається внесення змін до низки законів та кодексів України, а саме: проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпечності харчових продуктів (реєстр. № 3102), поданий Кабінетом Міністрів  України, та альтернативний  законопроект (реєстр. № 3102-1), поданий народними депутатами України Продан О.П., Агафоновою Н.В.,  Негоєм Ф.Ф., Бельковою О.В., Капліним С.М., Павленком Р.М. (далі законопроекти № 3102 та № 3102-1).
Метою обох законопроектів є створення прозорих умов ведення господарської діяльності, запровадження механізмів саморегулювання ринку харчових продуктів, що ґрунтуються на відповідальності виробників та постачальників продукції (операторів ринку), зменшення  дозвільних процедур та усунення дублювання функцій державних контролюючих органів у цій сфері, а також перерозподіл встановлених чинним законодавством  повноважень цих органів у сфері безпечності харчових продуктів.

Задля досягнення цієї мети законопроектами № 3102 та № 3102-1 передбачена докорінна зміна редакції чинного Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» (запропоновані зміни за змістом та обсягом є практично новою редакцією цього Закону) з метою гармонізації його положень із відповідними положеннями  Регламенту ЄС № 178/2002 щодо встановлення загальних принципів і вимог законодавства про харчові продукти, створення Європейського органу з безпеки харчових продуктів і встановлення процедур у питаннях, пов’язаних із  безпекою  харчових  продуктів,   постанов Європейського Парламенту і Ради Європи № 852/2004 щодо гігієни харчових продуктів, № 853/2004, якою встановлені правила щодо харчових продуктів тваринного походження, № 882/2004  щодо офіційних заходів контролю, які застосовуються для забезпечення підтвердження відповідності з кормовим та харчовим законодавством, правилами здоров’я та захисту тварин тощо.
Серед іншого, законопроектами передбачено створення компетентного органу у сфері безпечності харчових продуктів. 

Також даними законопроектами  пропонується уточнення видів правопорушень у сфері забезпечення безпечності та якості харчових продуктів і мір відповідальності за їх вчинення та скасування  практично усіх, встановлених  чинним законодавством  дозвільних документів та процедур у цій сфері. 
Проаналізувавши положення законопроектів №3102 та №3102-1, слід зазначити, що обидва законопроекти викликають серйозні застереження з позицій можливості збалансування інтересів бізнесу та захисту громадського здоров‘я. 
Про це свідчить їх спрямованість, в основному, на спрощення умов для ведення бізнесу, зокрема імпортно-експортних операцій, пов'язаних з виробництвом і реалізацією харчових продуктів, а також зосередження державного контролю на продукції тваринного походження та тій, що призначена для експорту. 
Питання щодо контролю за безпечністю харчових продуктів на внутрішньому споживчому ринку України залишаються неврегульованими. Обидва законопроекти визначають лише вимогу до оператора  ринку щодо необхідності інформування про намір здійснення своєї діяльності  до початку роботи. Жодних процедур державного контролю у цій сфері не передбачено. 

Так, урядовим законопроектом № 3102 запропоновано передати функції державного контролю у сфері безпечності харчових продуктів Державній ветеринарній і фітосанітарній службі, визначивши її компетентним органом у цій сфері. Водночас функції зі здійснення державного контролю у закладах громадського харчування і розслідування  випадків харчових отруєнь та інфекційних захворювань покладено на «центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері громадського харчування». 
Проте центральний орган виконавчої влади з такими повноваженнями на сьогодні відсутній у визначеній Президентом України системі центральних органів виконавчої влади, а вказані функції виконує Державна санітарно-епідеміологічна служба України, яка не тільки відіграє ключову роль в питаннях профілактики інфекційних і неінфекційних захворювань, а й здійснює на сьогодні безпосереднє розслідування випадків харчових отруєнь і спалахів інфекційних захворювань. 
За таких умов стає незрозумілим, навіщо створювати ще один орган у цій сфері та витрачати державні кошти на його утримання, оснащення та  підготовку відповідних фахівців.    

Крім того, законопроектом № 3102 запропоновані зміни до Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», з прийняттям  яких  буде заблоковано діяльність Державної санітарно-епідеміологічної служби з виконання покладених на неї законами функцій із забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення в інших сферах життєдіяльності людини, що не стосуються питань безпечності харчових продуктів. 
На думку Комітету, це є дуже небезпечним з позицій захисту громадського здоров‘я, а також санітарного та епідемічного благополуччя  населення. 
Щодо законопроекту № 3102-1, то він як концептуально, так і за більшістю своїх положень практично повторює урядовий законопроект №3102.

Цим законопроектом запропонована аналогічна за суттю система державного контролю у сфері безпечності та якості харчових продуктів, в якій функції державного контролю у сфері безпечності харчових продуктів передаються єдиному компетентному органу. 
На сьогодні, відповідно до визначених Президентом України повноважень, таким органом в системі центральних органів виконавчої влади є Державна ветеринарна і фітосанітарна служба. 
Суттєвим недоліком законопроекту № 3102-1 є те, що ним не передбачено внесення відповідних змін до законів України «Про ветеринарну медицину», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про захист  прав споживачів», «Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» та низки інших законодавчих актів, що регулюють правовідносини у цій сфері, що  призведе до правових колізій у регульованій сфері та унеможливить виконання запропонованих ним норм у разі його прийняття. 

При цьому виправити цю ситуацію, у разі прийняття законопроекту у першому читанні, буде неможливим, оскільки відповідно до вимог статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції та поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися лише до того тексту законопроекту (його статей, їх частин, пунктів, речень), який прийнятий Верховною Радою України за основу.  

Не заперечуючи необхідності гармонізації національного законодавства у сфері безпечності харчових продуктів до вимог європейського законодавства у цій сфері, а також усунення дублювання функцій державних контролюючих органів у цій сфері, слід зазначити, що кінцевою метою контролю за харчовими продуктами є захист здоров‘я населення та  попередження виникнення масових захворювань харчового походження, а критерієм оцінки надійності існуючої у державі системи безпечності харчових продуктів є показники захворюваності населення.

На користь цього свідчить те, що Глобальна стратегія Всесвітньої організації охорони здоров’я в галузі безпеки харчових продуктів прямо передбачає створення національних програм з безпеки харчування на базі посилення епідеміологічної складової таких програм. Дві сесії (53 та 62) Всесвітньої асамблеї охорони здоров’я визнали безпечність харчових продуктів основною функцією національних систем охорони здоров’я. 
З огляду на  це  Комітет  вважає,  що  запропоноване законопроектами № 3102 чи № 3102-1 виключення з системи державного контролю безпечності харчової продукції органів охорони здоров‘я є неприйнятним, а усунення  їх від розслідування та аналізу причин виникнення харчових отруєнь та інфекційних захворювань - неприпустимим. 
Це призведе до унеможливлення виконання Державною санітарно-епідеміологічною службою покладених на неї законом функцій з контролю за безпечністю харчування населення та профілактики харчових отруєнь і гострих кишкових захворювань, як невід’ємної складової санітарного та епідемічного благополуччя населення  (у 70% випадків кишкових інфекційних захворювань основним  чинником передачі збудника інфекції є харчовий продукт) та захисту громадського здоров‘я. 
На суттєві недоліки законопроектів № 3102 та № 3102-1, особливо в частині запропонованих змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення, вказує у своїх висновках  Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновки від 02.10.2013 р. № 16/3-1326/3102 та від 09.10.2013 р. № 16/3-1386/3102-1) та пропонує  направити законопроекти на доопрацювання.



Опрацювавши питання щодо можливості врахування наданих Комітетом принципових зауважень до другого читання, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні:



прийняти за основу проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпечності харчових продуктів (реєстр. № 3102), поданий Кабінетом Міністрів України, з урахуванням окремих положень альтернативного  законопроекту (реєстр. № 3102-1), поданого народними депутатами України Продан О.П., Агафоновою Н.В.,  Негоєм Ф.Ф., Бельковою О.В., Капліним С.М.,    Павленком Р.М., передбачивши в ньому положення щодо визначення відповідних повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення,  необхідних для здійснення державного санітарно-епідеміологічного нагляду за дотриманням вимог законодавства суб‘єктами господарювання, які здійснюють свою діяльність у сфері громадського харчування і торгівлі харчовими продуктами.



Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.

Співдоповідачем із зазначеного питання при розгляді його на пленарному засіданні Верховної Ради України пропонується визначити –Голову Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров‘я, народного депутата України Бахтеєву Тетяну Дмитрівну.

Додаток: на 22 арк.

	Голова Комітету
	Т.Д.Бахтеєва
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