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ВИСНОВОК                                                                                                                     щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи                                                                                                                                                                             проекту нормативно-правового акта
Назва проекту акта: проект Закону України про внесення змін до окремих законодавчих актів України щодо уточнення порядку розгляду спорів, пов'язаних з виборчим процесом.
Реєстр. № 3290 від 19 вересня 2013 р. 

Суб’єкти права законодавчої ініціативи: народні депутати України                           Левченко М. О., Лук’янов В. В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду — Комітет з питань державної політики та місцевого самоврядування.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів — проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету                         від 9 жовтня 2013 р., протокол № 17).

Голова Комітету                                                              В. ЧУМАК 















































































































