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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення 
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу  України щодо орендної плати за землю
Реєстр. № 3317 від 25.09.2013р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Народний депутат України Смітюх Г.Є.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики

Проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 16 січня 2014 року, протокол №25.)

Проектом Закону України вносяться зміни шляхом доповнення підпунктом 288.5.4 пункту 288.5 Податкового кодексу України, яким звільняються від стягнення орендної плати за земельні ділянки навчальні заклади, заклади культури,науки, освіти, охорони здоров’я, соціального захисту, фізичної культури та спорту незалежно від форм власності.

У проекті акта виявлено такі невідповідності:

Положення законодавчої пропозиції не достатньо обґрунтоване, оскільки Розділом ХІІІ Податковим кодексом України вже передбачені пільги із плати податку на землю.

Так, згідно підпункту 282.1.8. пункту 282.1. (від сплати податку звільняються) статті 282 (пільги щодо сплати податку для юридичних осіб) - дошкільні та загальноосвітні навчальні заклади незалежно від форм власності і джерел фінансування, заклади культури, науки, освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, фізичної культури та спорту, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів.
Фактично законопроектом пропонується необґрунтована пільга по оренді земельної ділянки для закладів приватної власності, які створюються з метою отримання прибутків.

Статтею 228 Податкового кодексу України чітко регламентовано, що оренда земельної ділянки є об’єктом оподаткування і розмір та умови внесення орендної плати встановлюються у договорі оренди між орендодавцем (власником) і орендарем. Встановлюється орендна плата у відсотках від нормативної грошової оцінки земельної ділянки.

Законодавча ініціатива перешкоджає реалізації суб’єктивних прав і законних інтересів суб’єктам господарювання, які мають у власності  земельні ділянки у тому числі земельні ділянки, які перебувають у державній або комунальній власності і надаються в оренду.
Крім того, зазначена податкова пільга не регламентована адміністративною процедурою і може призвести до конфлікту інтересів та виникнення корупціогенних відносин між посадовими особами місцевого самоврядування і особами – орендаторами, які для вирішення питання про безоплатну оренду землі (продовження оренди і т.д.) у останніх будуть вимагати винагороди. 

Згідно частини 3 статті 22 Конституції України при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод.

Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект відхилити.

Голова Комітету                                                                         В.ЧУМАК
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