До реєстр.  № 3400 від 10.10.2013 р.

ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ

Комітет з  питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи на своєму засіданні 20 листопада 2013 року розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони заповідних територій) (реєстр. № 3400 від 10.10.2013 р.), який внесли народні депутати України Є.В. Балицький, Л.Л. Котеляк,  Л.Ф. Литвинов, Ю.І. Боярський, С.М.Аверченко та О.М. Сікора.

У травні 2013 року відповідно до адміністративної реформи були розформовані територіальні органи Міністерства екології та природних ресурсів України і відповідно їх повноваження повинні були бути передані обласним, Київській і Севастопольській міським державним адміністраціям, але до цього часу цього не відбулося. У зв'язку з цим, усі роботи щодо вдосконалення природно-заповідного фонду зупинилися. Це викликало необхідність внесення відповідних змін до Закону України « Про природно-заповідний фонд України».

Законопроектом також передбачені зміни до законів України «Про екологічну мережу України», «Про мисливське господарство та полювання» і Кодексу України про адміністративні правопорушення, які поліпшують охорону природно-заповідних територій.

Прийняття поданого законопроект, як зазначено у пояснювальній записці, створить правове підґрунтя для ефективної охорони та розширення мережі та площі об’єктів природно-заповідного фонду обласними, Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями.
Міністерство екології та природних ресурсів України вважає за доцільне прийняти поданий законопроект в першому читанні.

Головне науково-експертне управління вважає, що законопроект потребує доопрацювання (висновок додається).
Враховуючи вищезазначене, члени Комітету прийняли рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони заповідних територій) (реєстр. № 3400 від 10.10.2013 року), який внесли народні депутати України Є.В. Балицький, Л.Л. Котеляк,  Л.Ф. Литвинов, Ю.І. Боярський, С.М.Аверченко та О.М. Сікора, за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Співдовідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Секретаря Комітету - Балицького Євгена Віталійовича.

  Голова Комітету                                                               І. СЕХ 

