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ВИСНОВОК                                                                                                                     щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи                                                                                                                                                                             проекту нормативно-правового акта
Назва проекту акта: проект Закону України про протидію екстремізму.
Реєстр. № 3718 від 2 грудня 2013 р. 

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Колесніченко В. В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду — Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори — проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету                         від 16 січня 2014 р., протокол № 25).

Корупціогенними факторами є положення проекту акта щодо визначення поняття терміну „екстремізм” та пов’язаних з ним положень стосовно визначення видів екстремістської діяльності.

Для усунення названих корупціогенних факторів та з метою урахуванням вимог нормопроектувальної техніки пропонується в абзаці другому частини першої статті 1 сформулювати, у тому числі з урахуванням положень Модельного закону  СНД „О противодействии экстремизму” визначення поняття терміну „екстремізм” у новій редакції.   

Голова Комітету                                                              В. ЧУМАК 















































































































