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До реєстр. № 3809  від 20.12.2013 року

ВЕРХОВНА РАДА  УКРАЇНИ

Вносимо на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" щодо посилення соціального захисту деяких категорій постраждалих громадян (реєстр. № 3809 від 20.12.2013 р.), внесений  народним депутатом України  Атрошенком В.А.
Як видно із пояснювальної записки, у законопроекті пропонується внести зміни до статей 20, 48, 52, 53 та 54 Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", виключивши норму щодо встановлення причинного зв’язку смерті учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС з Чорнобильською катастрофою.

Зокрема, пропонується надати право неповнолітнім дітям та/або дружині (чоловіку) померлого учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, віднесеного до категорії 1, незалежно від наявності причинного зв’язку смерті з Чорнобильською катастрофою, на  пільги, якими він користувався за життя (стаття 20); дружинам (чоловікам) померлого учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, віднесеного до категорії 1, незалежно від наявності причинного зв’язку смерті з Чорнобильською катастрофою, на одноразову компенсацію за втрату годувальника, та щомісячну компенсацію за втрату годувальника (статті 48, 52, 53); дітям, які втратили одного з батьків із числа учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, віднесеного до категорії 1, на виплату щорічної допомоги на оздоровлення незалежно від наявності причинного зв’язку смерті з Чорнобильською катастрофою (стаття 48).

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету у своєму висновку зазначає, що законопроект має вплив на показники бюджету (збільшуючи витрати державного бюджету та бюджету Пенсійного фонду України). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2014 року  він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2015 року, а після 15 липня 2014 року – не раніше 1 січня 2016 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).

Комітет Верховної Ради України з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні повернути законопроект суб’єкту права законодавчої ініціативи  на доопрацювання.

Комітет Верховної Ради України з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією у своєму висновку зазначає, що законопроект відповідає  вимогам антикорупційного законодавства, але потребує приведення у відповідність до вимог нормопроектувальної техніки.

За висновком Міністерства соціальної політики України, Міністерство фінансів не підтримує даний законопроект оскільки реалізація зазначеного законопроекту матиме вплив на видаткову частину Державного бюджету України та вимагатиме вишукання щорічно додаткових бюджетних коштів у сумі близько 5,4 млн. гривень.

В порушення частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту не подано пропозицій щодо змін, які необхідно внести до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості.

Прийняття законопроекту розширить коло одержувачів пільг і компенсацій та потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету, які не будуть забезпечені фінансовим ресурсом. Джерела покриття таких видатків головним розробником не визначені.

Підвищення державних соціальних гарантій громадянам має вирішуватися комплексно, в рамках чинного законодавства в сфері соціального захисту з урахуванням соціальної спрямованості політики Уряду, стану соціально-економічного розвитку країни і збалансування додаткових видатків з наявними бюджетними ресурсами.

Міністерство соціальної політики та Міністерство охорони здоров’я підтримують даний законопроект.

Як зазначено у пояснювальній записці до проекту Закону реалізація його положень потребує додаткових витрат за рахунок коштів Державного бюджету України орієнтовно у розмірі 5,4 млн. грн. на рік.
Головне науково-експертне управління висловило ряд зауважень до законопроекту.

Зокрема, пропозиції щодо прав дружин (чоловіків) на компенсації, визначені статтями 48, 52, 53 Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" мають у рівній мірі стосуватися також і неповнолітніх дітей померлого учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, віднесеного до категорії 1. 

За загальним правилом пільги та компенсації надаються дружині (чоловіку) загиблої чи померлої особи відповідного статусу за умови, якщо та (той) не одружилися вдруге. Зокрема, пільги та гарантії дружинам (чоловікам) загиблих (тих, які пропали безвісти) військовослужбовців,  партизанів та інших осіб, визначених Законом України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", можуть надаватися у разі, якщо вони не уклали нового шлюбу. На думку управління, у згаданих законодавчих новелах щодо дружин (чоловіків) померлого учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, віднесеного до категорії 1, доцільно враховувати такі умови.

Не може бути підтримана пропозиція про виключення із статті 54 Закону слів "внаслідок Чорнобильської катастрофи", оскільки вони стосуються й пенсій по інвалідності, що настала внаслідок каліцтва чи захворювання. Реалізація пропозиції у запропонованій редакції призведе до порушення встановленого порядку призначення пенсій по інвалідності у розмірі відшкодування фактичних збитків, пов’язаних з аварією на ЧАЕС, та  розширить коло осіб, які матимуть право на таку пенсію, незалежно від зв’язку їх захворювання з аварією на ЧАЕС.

За узагальнюючим висновком Головного науково-експертного управління за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання.

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" щодо посилення соціального захисту деяких категорій постраждалих громадян (реєстр. № 3809 від 20.12.2013 р.), поданий народним депутатом України Атрошенком В.А., прийняти за основу.
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України, Голову підкомітету з питань подолання наслідків Чорнобильської катастрофи, управління радіоактивно забрудненими територіями, соціального захисту постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи Кальченка Валерія Михайловича.
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