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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України 

«Про засудження застосування насильства, що призвело до загибелі мирних громадян України»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Протягом грудня 2013 – лютого 2014 року на території України мали місце численні факти вбивства громадських активістів, інших злочинів проти людяності у ході масових акцій протесту з боку співробітників правоохоронних органів. Тим самим було порушено, окрім іншого, невід’ємне право людини на життя, що встановлено частиною першою статті 27 Основного Закону України, а держава в особі її органів не виконала покладений на неї частиною другої статті 27 Конституції України обов’язок щодо захисту життя людини.
Лише під час масових акцій протесту на вулицях м. Києва 18 лютого 2014 року внаслідок перевищення повноважень представниками органів внутрішніх справ загинуло більше двох десятків осіб, сотні зазнали тяжких травм, у тому числі внаслідок вогнепальних поранень. У силовому придушенні акцій протесту приймали участь військовослужбовці внутрішніх військ, працівники підрозділу міліції особливого призначення „Беркут”, а також співробітники спецформувань Служби безпеки України, що прямо суперечить завданням даних органів. 
Також слід відзначити, що з метою протиправного обмеження конституційних прав громадян органами державної влади запроваджуються заходи, які є притаманними для правового режиму надзвичайного стану, як то встановлення особливого режиму в’їзду і виїзду, обмеження свободи пересування, обмеження руху транспортних засобів та їх огляд, що є неприпустимим.
Так, 18 лютого 2014 року на офіційному веб-сайті Кабінету Міністрів України було розміщено інформаційне повідомлення про обмеження з 00 год. 00 хв. 19 лютого 2014 року руху транспорту в сторону міста Києва, а працівники органів внутрішніх справ почали вживати заходи щодо виконання такого рішення.

У цій частині варто зауважити, що відповідно до статті 33 Конституції України кожному, хто на законних підставах перебуває на території України, гарантується свобода пересування, вільний вибір місця проживання, право вільно залишати територію України, за винятком обмежень, які встановлюються законом. Жодним законом свобода пересування в Україні не обмежувалася.
Крім зазначеного, 19 лютого 2014 року Службою безпеки України поширено заяву про підготовку антитерористичної операції, у тому числі із залученням Збройних Сил України.
Зауважимо, що відповідно до частини четвертої статті 17 Конституції України Збройні Сили України та інші військові формування ніким не можуть бути використані для обмеження прав і свобод громадян, а функції Збройних Сил України визначаються статтею 1 Закону України «Про збройні сили України», використання ж їх з метою виконання інших функцій є недопустимим. Крім цього, межі застосування Збройних сил України у антитерористичних акціях чітко визначені Законом України «Про боротьбу з тероризмом» та обмежені захистом від терористичних посягань об'єктів Збройних Сил України, зброї масового ураження, ракетної і стрілецької зброї, боєприпасів, вибухових та отруйних речовин, що знаходяться у військових частинах або зберігаються у визначених місцях; участю у проведенні антитерористичних операцій на військових об'єктах та в разі виникнення терористичних загроз безпеці держави із-за меж України. Жоден із законодавчих актів України не передбачає можливості використання Збройних Сил України, а також військової техніки у мирний час, а тим більше для обмеження конституційних прав громадян.
Зважаючи на наведене, Верховна Рада України як єдиний орган законодавчої влади, єдиний загальнодержавний представницький орган в Україні, усвідомлюючи те, що після загибелі мирних демонстрантів внаслідок протиправних дій працівників правоохоронних органів, всі події з боку протестувальників підпадають під кваліфікацію частини третьої статті 27 Конституції України, зобов’язана звернутися до всіх органів державної влади, правоохоронних органів, Збройних Сил України з вимогою припинити протиправне обмеження конституційних прав громадян, забезпечити приведення своєї діяльності у правове поле з метою недопущення ескалації конфлікту в Україні та загибелі мирних громадян. 
2. Цілі та завдання прийняття законопроекту
Головною метою проекту постанови є засудження застосування насильства, що призвело до загибелі мирних громадян України, вжиття заходів щодо зменшення напруги в суспільстві та недопущення подальшої ескалації конфлікту в Україні.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Проектом пропонується:

1) Кабінету Міністрів України, Службі безпеки України, Міністерству внутрішніх справ України, Міністерству оборони України та іншим воєнізованим формуванням негайно припинити застосування сили та заборонити використання будь-яких видів зброї та спеціальних засобів проти громадян України. 

2) Заборонити проведення антитерористичної операції, рішення про проведення якої оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 року, на всій території України або в окремих її місцевостях.

3) Заборонити керівникам, командувачам з’єднань та підрозділів, посадовим особам, начальницькому та рядовому складу Міністерства оборони України, Збройних Сил України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, прокуратури України та інших органів державної влади та органів місцевого самоврядування України, об’єднань громадян, установ і організацій виконувати заходи, передбачені планом антитерористичної операції, як такі, що не відповідають Конституції України, законам України, та спрямовані на незаконне обмеження прав і свобод громадян.
З метою реалізації цієї Постанови:

- Службі безпеки України невідкладно скасувати рішення про проведення на території України антитерористичної операції, яке оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 року;

- Міністерству внутрішніх справ України невідкладно:

припинити блокування співробітниками правоохоронних органів транспортних комунікацій, інших вулиць, площ, провулків, бульварів у місті Києві та інших населених пунктах України;

забезпечити повернення співробітників правоохоронних органів до місць їх постійної дислокації.

- Заборонити Міністерству оборони України використання Збройних Сил України у антитерористичній операції, рішення про проведення якої оголошено Службою безпеки України та Антитерористичним центром України 19 лютого 2014 року, а також невідкладно забезпечити повернення військовослужбовців до місць їх постійної дислокації.

- Кабінету Міністрів України скасувати рішення про обмеження в'їзду транспортних засобів на територію міста Києва.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання складає Конституція України. 

Прийняття акту не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація зазначеного проекту не потребує додаткових видатків з Державного бюджету та інших витрат.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Реалізація запропонованих ініціатив дозволить вжити заходів щодо зменшення напруги в суспільстві та недопущення подальшої ескалації конфлікту в Україні.
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