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ВИСНОВОК

на проект Закону України
«Про внесення змін до Закону України

«Про статус народного депутата України»

(щодо запитів народних депутатів України)

(реєстр. № 4308 від 27.02.2014 р.)

Головне науково-експертне управління розглянуло поданий законопроект, у якому пропонується виключити абз. 1 ч. 4 ст. 15 Закону України «Про статус народного депутата України» (далі – Закон), згідно з яким «Верховна Рада України приймає рішення про направлення депутатського запиту відповідному органу або посадовій особі, до яких його звернуто, однією п'ятою від її конституційного складу».
За результатами розгляду законопроекту Головне управління звертає увагу, що поданий проект майже ідентичний за змістом законопроекту № 1172 від 26.12.2012 р., тому вважає за необхідне повторити раніше висловлені міркування (висновок №16/3-63/1172 від 21.01.2013 р.), а також зазначити наступне.
Правові основи депутатського запиту закріплені конституційними приписами (п. 34 ч. 1 ст. 85, ч. 1 ст. 86 Основного закону України) та регламентуються нормами Закону, до якого пропонуються зміни (ст. 15), а також Регламенту Верховної Ради України. Вищезгадані конституційні приписи виокремлюють два види депутатських запитів: перший – до Президента України (суб’єктом звернення є не лише народний депутат України, але також група народних депутатів чи комітет Верховної Ради України); другий – до відповідних органів або посадових осіб (органів Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, керівників інших органів державної влади та органів місцевого самоврядування), а також до керівників підприємств, установ та організацій, розташованих на території України, незалежно від їх підпорядкування і форм власності), де суб’єктом звернення є виключно народний депутат України. Проте аналіз положень чинного законодавства свідчить про існування суттєвих недоліків в регламентуванні інституту депутатського запиту, зокрема про відсутність чіткого розмежування механізмів реалізації вказаних різновидів парламентського контролю. 

Конституційними нормами встановлюється повноваження Верховної Ради України приймати рішення про направлення запиту до Президента України на вимогу народного депутата України, групи народних депутатів чи комітету Верховної Ради України. При цьому вимога про направлення запиту до Президента України має бути попередньо підтримана не менш як однією третиною від конституційного складу Верховної Ради України (п. 34 ч. 1 ст. 85 Конституції України). Відповідне положення знайшло відображення також у абз. 2 ч. 4 ст. 15 Закону. Разом з тим, право народного депутата звернутися на сесії парламенту з запитом до інших суб’єктів не обумовлюється необхідністю підтримки парламентом (ст. 86 Конституції України). Але, незважаючи на це, положення абз. 1 ч. 4 ст. 15 Закону, яке пропонується вилучити у даному законопроекті, передбачає прийняття Верховною Радою України рішення про направлення депутатського запиту в усіх наведених випадках, причому не більшістю голосів від конституційного складу парламенту, як того вимагає ст. 91 Конституції України, а лише однією п’ятою. На нашу думку, це положення Закону не ґрунтується на конституційних нормах і фактично обмежує право народного депутата України на внесення запитів, тому Головне управління вважає викладені у законопроекті пропозиції слушними. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
Керівник Головного управління                                        В.І. Борденюк

Вик.: І.Й. Снігур 
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