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ВИСНОВОК

на проект Закону України 

«Про внесення змін до деяких законів України щодо 
забезпечення проведення мобілізації»
У законопроекті передбачається внесення ряду змін і доповнень до низки законодавчих актів України у зв’язку з необхідністю правового врегулювання питань, що виникли при практичному застосуванні Закону України «Про мобілізацію та мобілізаційну підготовку». Зокрема пропонується внести зміни як до самого Закону України «Про мобілізацію та мобілізаційну підготовку», так і до законів України «Про військовий обов’язок і військову службу», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», «Про державну таємницю», «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про внесення змін до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу»» від 19 вересня 2013 року № 589-ІІІ та до Кодексу законів про працю України.

 Головне науково-експертне управління, підтримуючи необхідність прийняття поданого на розгляд законопроекту, одночасно звертає увагу на таке.
Щодо змін до Закону України «Про мобілізаційну підготовку
 та мобілізацію» (п. 1 розділу I законопроекту)
Не можна погодитись із запропонованими до статті 6 цього Закону змінами, за яким порядок виконання військово-транспортного обов’язку визначається Кабінетом Міністрів України із залишенням законодавчого регулювання порядку відшкодування державою вартості майна чи збитків, яких зазнають центральні та місцеві органи виконавчої влади, інші державні органи, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи і організації, а також громадяни внаслідок примусового вилучення чи відчуження транспортних засобів в особливий період.

Зауважимо, що військово-транспортний обов'язок встановлюється з метою забезпечення потреб Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань (далі - військових формувань) на період мобілізації та у воєнний час у транспортних засобах і поширюється на центральні та місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи та організації усіх форм власності, у тому числі ті, що забезпечують експлуатацію транспортних засобів, а також на громадян - власників транспортних засобів.
Вказані потреби військових формувань забезпечуються шляхом вилучення для тимчасового використання транспортних засобів або відчуження з наступним повним відшкодуванням їх вартості у вказаних суб’єктів, передачі військовим формуванням на період мобілізації та у воєнний час (див. Постанову КМУ від 28.12.2000 № 1921 «Про затвердження Положення про військово-транспортний обов'язок»).

Таким чином, виконання військово-транспортного обов’язку пов’язане з примусовим вилученням об’єктів права як публічної, так і приватної власності. А Конституцією України встановлено, що примусове відчуження об'єктів права приватної власності може бути застосоване лише як виняток з мотивів суспільної необхідності, на підставі і в порядку, встановлених законом, та за умови попереднього і повного відшкодування їх вартості. Примусове відчуження таких об'єктів з наступним повним відшкодуванням їх вартості допускається лише в умовах воєнного чи надзвичайного стану (див. статтю 41 Конституції України).
Тому вважаємо, що статтю 6 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», де передбачено, що порядок виконання військово-транспортного обов'язку визначається законом, необхідно залишити в чинній редакції, а на розгляд парламенту подати законопроект, який буде визначати обсяги та порядок виконання військово-транспортного обов'язку.

Щодо змін до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» (п. 2 розділу I законопроекту)
1. Положення про новий вид військової служби - військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період, на наш погляд, потребують певного уточнення. 

Оскільки відповідно до Закону України «Про оборону України» (стаття 1) мобілізація є частиною особливого періоду, із запропонованого у проекті формулювання слід вилучити слова «під час мобілізації», оскільки згадка про «особливий період», яка уже є в цьому формулюванні, охоплює собою і час мобілізації.

2. Не може бути підтримана пропозиція збереження місця роботи (посади), середнього заробітку на підприємстві, в установі, організації за громадянами України, які проходять військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, але не більше одного року (зміни до статті 39 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу»).
Звертаємо увагу, що згідно з трудовим законодавством призов або вступ працівника на військову службу, направлення на альтернативну (невійськову) службу є підставою припинення трудового договору (стаття 36 КЗпП) і у цих випадках працівникові виплачується вихідна допомога у розмірі двох мінімальних заробітних плат (стаття 44 КЗпП). 
Крім того, відповідно до частини другої статті 21 чинного Закону України «Про військовий обов’язок та військову службу» зазначені вище гарантії (збереження місця роботи, займаної посади та середньої заробітної плати) поширюються лише на час виконання обов'язків, пов'язаних із взяттям на військовий облік, призовом або прийняттям на військову службу, а також на час проходження медичного огляду, медичного обстеження в амбулаторних чи стаціонарних умовах, лікування за направленням районних (міських) військових комісаріатів, тобто до набуття статусу військовослужбовця. У разі ж прийняття або призову громадянина на військову службу він набуває статусу військовослужбовця з притаманними цьому статусу порядком матеріально-грошового забезпечення і відповідними гарантіями і пільгами. Зокрема, на відміну від працівників військовослужбовці мають право не на заробітну плату, а на грошове забезпечення, відповідні права і пільги у разі прийняття або призову на військову службу, звільнення з військової служби або загибелі чи каліцтва у період проходження військової служби. 

Тому одночасне отримання військовослужбовцем грошового забезпечення і заробітної плати суперечить як чинному законодавству, так і елементарній логіці.
Також варто зауважити, що заходи та роботи з мобілізаційної підготовки фінансуються за рахунок коштів підприємств, установ і організацій тільки якщо вони здійснюються за ініціативою самих підприємств, установ і організацій згідно з мобілізаційними планами, а загалом вони фінансуються з державного бюджету (якщо заходи та роботи з мобілізації мають загальнодержавне значення) та місцевих бюджетів (якщо це заходи та роботи з мобілізаційної підготовки місцевого значення) (стаття 7 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію»).

Щодо внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення військовослужбовців та осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ» (п. 3 розділу I законопроекту)
Не може бути підтримана пропозиція про зміни до статті 2 Закону України «Про пенсійне забезпечення військовослужбовців та осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ» щодо припинення виплати пенсій на період військової служби під час мобілізації пенсіонерам з числа військовослужбовців, та пов’язана з таким припиненням норма про збереження права на пенсію за вислугу років для осіб, які були звільнені зі служби до набрання чинності Законом України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» від 08.07.2011 р. та мають вислугу 20 років, у разі призову їх на службу у зв’язку з мобілізацією та подальшою демобілізацією. Вважаємо, що за даних обставин цей Закон не може бути критерієм щодо виплати або невиплати пенсій військовим пенсіонерам України. 
Враховуючи те, що військові пенсіонери, які отримують пенсії, мають право працювати і одночасно отримувати пенсію, досить дивною є пропозиція законопроекту щодо суттєвого погіршення їх матеріального забезпечення у разі їх призову під час мобілізації. Крім того, вважаємо, що утримання виплати пенсій працюючим військовим пенсіонерам у разі їх призову на військову службу під час мобілізації призведе до порушення вимоги статті 22 Конституції України, яка передбачає недопущення звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод громадян. 

Щодо змін до Кодексу законів про працю України 
(далі - КЗпП) (п. 5 розділу I законопроекту)
Вважаємо за доцільне у статті 119 КЗпП передбачити, що права і пільги військовослужбовця у зв’язку із проходження військової служби мають регулюватися також і Законом «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей».

Невиваженим виглядає включення до статті 49-2 пропозицій, відповідно до яких вимоги частини першої-третьої цієї статті не застосовуються до працівників, які вивільняються у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, пов’язаних з виконанням заходів під час мобілізації, на особливий період. Зокрема, виконання заходів під час мобілізації в особливий період не відноситься до поняття «змін в організації виробництва та праці» відповідно пункту 1) частини першої статті 40 Кодексу законів про працю, про які йдеться у частинах першій-третій статті 49-2. 

Щодо внесення змін до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» від 19 вересня 2013 року № 589-ІІІ (п. 7 законопроекту)

Звертаємо увагу, що відповідно до вимог ч. 6 статті 90 Регламенту Верховної Ради України законопроект може передбачати внесення змін лише до тексту первинного законодавчого акта (закону, кодексу, основ законодавства тощо), а не до закону про внесення змін до цього законодавчого акта.

Узагальнюючий висновок: законопроект потребує суттєвого доопрацювання.
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