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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» (щодо розширення прав Верхової Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад у частині використання коштів фондів охорони навколишнього природного середовища) (реєстр. № 4241 від 03.07.2014  р.)

У проекті пропонується внести зміни до статті 47 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», згідно з якими розширюються напрямки використання місцевих (обласних, сільських, селищних та міських), Автономної Республіки Крим фондів охорони навколишнього природного середовища.  Зокрема, передбачається, що обласні ради, Верховна Рада Автономної Республіки Крим та міські ради Києва і Севастополя набудуть права приймати рішення про затвердження заходів, на фінансування яких можуть виділятись кошти цих фондів. Вважається, що такі заходи, «якщо це викликано необхідністю запобігання, зменшення і ліквідації негативного впливу господарської та іншої діяльності на навколишнє природне середовище і її наслідків для здоров’я населення»,  можуть бути відмінними від переліку видів діяльності, що належать до природоохоронних, який затверджуються Кабінетом Міністрів України відповідно до цього Закону.

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши проект, вважає за доцільне зазначити наступне.
Законодавчі пропозиції до статті 47 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» не узгоджуються з іншими положеннями  статті 47 цього Закону. Так, відповідно до частини шостої статті 47, «кошти  місцевих, Автономної Республіки Крим і Державного фондів охорони навколишнього природного  середовища можуть використовуватись тільки для  цільового фінансування природоохоронних та ресурсозберігаючих  заходів, у тому числі наукових  досліджень з цих питань, ведення державного кадастру територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а також заходів для зниження впливу забруднення навколишнього природного середовища на здоров'я населення». Тобто, у Законі не передбачено прямої вимоги (про що мова йде у проекті) щодо виділення коштів відповідних місцевих та Автономної Республіки Крим фондів охорони навколишнього природного середовища лише на затверджені Кабінетом Міністрів України природоохоронні заходи (відповідно до статті 17 Закону «Про охорону навколишнього природного середовища» такий «Перелік видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів» затверджено постановою Кабінету Міністрів  України від 17 вересня 1996 р. №1147, із наступними змінами). На відміну від згаданої частини 6 ст. 47 цього Закону у проекті пропонується віднести до компетенції відповідних рад затвердження переліку «заходів» взагалі (нова частина 8 ст. 47 проекту), чи «додаткових заходів» (нова частина 9 ст. 47 проекту), а не «природоохоронних та ресурсозберігаючих заходів», як того вимагає Закон. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні проект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.   
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