До реєстр. № 4549а 
від 28.08.2014 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформації на своєму засіданні 4 вересня 2014 року (протокол № 35) розглянув проект Постанови Верховної Ради України про забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період з позачергових виборів народних депутатів України 26 жовтня 2014 року (реєстр. № 4549а від 28.08.2014 р.), внесений народними депутатами України Томенком М.В., Баграєвим М.Г., Кондратюк О.К., Княжицьким М.Л., Крутієм В.І.
Проект Постанови розроблений з метою усунення правових, адміністративних, економічних та організаційних перешкод у висвітленні у 2014 році кампанії з позачергових виборів народних депутатів України 26 жовтня 2014 року, запобігання можливим зловживанням з боку контролюючих органів у ході перевірок діяльності засобів масової інформації. 

За результатами розгляду Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформації вирішив рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу та в цілому.
Позицію Комітету під час розгляду цього проекту Постанови на пленарному засіданні Верховної Ради України представлятиме Голова Комітету М.В. Томенко.
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