До № 3574  від 07.11.2013р.
авт. Сікора О.М.
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки на своєму засіданні 09 квітня 2014 року розглянув проект Закону про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про підвищення престижності шахтарської праці" щодо працівників калійно-магнієвих копалень (реєстр. № 3574 від 07.11.2013р.), внесений народним депутатом України Сікорою О.М.
У законопроекті пропонується поширити дію Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці» на працівників калієво-магнієвих копалень.
Комітет з питань бюджету прийняв рішення, що законопроект має вплив на показники бюджету (збільшує видатки державного і місцевих бюджетів та зменшує надходження місцевих бюджетів). 

Комітет з питань соціальної політики та праці прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України законопроект прийняти за основу.
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією не виявив корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Головне науково-експертне управління Верховної Ради України вважає, що за результатом розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.
Законопроектом передбачається поширити дію Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці» на працівників, які видобувають окремі види легувальних металів та металовмісних (металічних) гірничо-хімічних корисних копалин (солей). Такий підхід суперечить техніко-юридичним принципам загальності і системності положень нормативно-правових актів. 

В умовах необхідності упорядкування надмірно розгалуженої системи пільг, забезпечення їх адресності розширення переліку пільгових категорій громадян є недостатньо економічно обґрунтованим.

У зв’язку з цим, за результатами обговорення Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України законопроект № 3574 відхилити.
Під час розгляду зазначеного проекту Закону на засіданні Верховної Ради України від Комітету доповідатиме народний депутат України – член Комітету Турманов В.І.
Голова Комітету                                                               М.  Мартиненко 
вик. Тимофієв П.В.
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