До реєстр. № 0944
від 27.11.2014р.

друге читання
            ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Верховної Ради України Комітет з питань правової політики та правосуддя на своєму засіданні 4 березня 2015 року                (протокол № 12) розглянув зауваження і пропозиції, що надійшли від суб’єкту права законодавчої ініціативи до проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень нотаріусів та особливостей реєстрації похідних речових прав на земельні ділянки сільськогосподарського призначення (реєстр. № 0944), прийнятого за наслідками розгляду у першому читанні за основу                                2 липня 2014 року. 

Комітетом до другого читання підготовлено порівняльну таблицю до законопроекту, яка містить 11 поправок і пропозицій, поданих народним депутатом України Кулінічем О.І. За результатом розгляду поправок і пропозицій на засіданні Комітету 10 з них було враховано, 1 – врахована редакційно. 

Комітет рекомендує Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень нотаріусів та особливостей реєстрації похідних речових прав на земельні ділянки сільськогосподарського призначення (реєстр. № 0944) за результатами розгляду в другому читанні прийняти в другому читанні та в цілому.

Виступити на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання доручено голові підкомітету з питань діяльності органів юстиції та виконання рішень судів Алексєєву І.С.

Порівняльна таблиця до законопроекту додається.
Голова  Комітету
Р.П. Князевич
