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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до 

Сімейного кодексу України (щодо невідворотності

обов‘язку утримувати дитину особами,
 які позбавлені батьківських прав)

(№ 2548 від 15.03.2013 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Сімейного кодексу України (СК), відповідно до яких при позбавленні батьківських прав, якщо мати, батько або інші законні представники дитини відмовляються отримувати аліменти від особи, позбавленої батьківських прав, суд має приймати рішення про перерахування аліментів до державного бюджету.  Крім того, передбачається відмінити норму, яка встановлює, що розмір аліментів може бути зменшено, якщо дитина перебуває на утриманні держави, територіальної громади або юридичної особи, за заявою батьків, уповноваженого територіальної громади, юридичної особи, на утриманні якої перебуває дитина, та за згодою органу опіки і піклування (частина друга статті 192 СК України). Запропонована ініціатива мотивується необхідністю посилення відповідальності осіб за реалізацію своїх батьківських прав, зниженням ризиків застосування практики використання народження дітей виключно для отримання державної допомоги, та можливостями держави повноцінно забезпечувати дітей, позбавлених батьківської опіки, як у закладах для таких дітей, так і в сім‘ях одиноких матерів (батьків). 

Головне науково-експертне управління не може погодитись із вказаною пропозицією з наступних підстав.

Законодавець визначає аліменти як кошти на утримання дитини, які присуджуються за рішенням суду в частці від доходу її матері, батька і (або) у твердій грошовій сумі, право власності на які, зокрема, має той з батьків, на ім'я кого вони виплачуються, і мають використовуватися за цільовим призначенням (статті 181, 179 СК України). Встановлення ж імперативної норми щодо перерахування аліментів до державного бюджету, якщо мати, батько або інші законні представники дитини відмовляються отримувати аліменти від особи, позбавленої батьківських прав, не передбачає їх цільового використання на утримання конкретної дитини. На нашу думку, чинне законодавство передбачає більш оптимальне вирішення цього питання. Так, відповідно до статті 186 СК України за заявою платника аліментів або за власною ініціативою орган опіки та піклування перевіряє цільове витрачання аліментів. У разі нецільового витрачання аліментів платник має право звернутися до суду з позовом про зменшення розміру аліментів або про внесення частини аліментів на особистий рахунок дитини у відділенні Державного ощадного банку України.
Крім того, Сімейним кодексом України вже передбачаються можливості  щодо забезпечення права дитини на матеріальне забезпечення, якщо батьки не беруть участь в утриманні дитини через суб‘єктивні чи об‘єктивні обставини. Статтею 193 СК України визначено, що, якщо батьки не беруть участі в утриманні дитини, влаштованої до державного або комунального закладу охорони здоров'я, навчального або іншого закладу, аліменти на дитину можуть бути стягнуті з них на загальних підставах. За рішенням суду аліменти можуть перераховуватися на особистий рахунок дитини у відділенні Державного ощадного банку України. 
Положення статті 166 СК України передбачають, що позбавлення особи батьківських прав не позбавляє її від обов‘язку щодо утримання дитини. Крім того, відмова позивача (матері, батька, опікуна, піклувальника, особи, в сім'ї якої проживає дитина, закладу охорони здоров'я, навчального або іншого дитячого закладу, в якому вона перебуває, органу опіки та піклування, прокурора, а також самої дитини, яка досягла чотирнадцяти років (стаття 165 СК України) від аліментів, не позбавляє можливості суд за власною ініціативою вирішити питання про стягнення аліментів на дитину та перерахування їх на особистий рахунок дитини у відділенні Державного ощадного банку України, а не Державного бюджету України.
Відповідно до статті 181 СК України, якщо місце проживання чи перебування батьків невідоме, або вони ухиляються від сплати аліментів, або не мають можливості утримувати дитину, дитині призначається тимчасова державна допомога, яка не може бути меншою ніж 30 відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку. Виплата тимчасової державної допомоги здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України. Суми наданої дитині тимчасової державної допомоги підлягають стягненню з платника аліментів до Державного бюджету України у судовому порядку.
Разом з тим, варто відмітити недосконалість законодавства, пов‘язаного із захистом прав дитини, у разі позбавлення матері, батька (чи обох) щодо неї батьківських прав. Зокрема, необхідно передбачити обов‘язковість участі у справах про позбавлення батьківських прав представника органу опіки та піклування, який має належно захищати права такої дитини та відповідно забезпечити стягнення аліментів на дитину у разі відмови від них матері, батька або інших законних представників дитини з подальшим перерахуванням їх на особистий рахунок дитини у відділенні Державного ощадного банку України.
З метою зниження ризиків застосування практики використання народження дітей виключно для отримання державної допомоги, а не             з метою виконання батьківських обов‘язків з утримання та виховання дитини до досягнення нею повноліття, потребує перегляду сімейна політика в Україні у частині матеріальної підтримки сімей з малолітніми дітьми. В першу чергу необхідна оптимізація фінансового сприяння сім’ям з дітьми шляхом перенесення акценту з виплати гранту при народженні на тривале щомісячне сприяння. Окремо слід наголосити на необхідності запровадження контролю за використанням батьками отриманих грошей, який буде значно простіше здійснювати при постійних і відносно незначних виплатах, ніж при значних і не тривалих. Та й можливість нецільового використання коштів батьками при цьому буде значно нижчою. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання.

Керівник Головного управління                                          В.БОРДЕНЮК

Вик.: І.Лаврінчук, Т.Макійчук
