ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
СУПРОВІДНА ЗАПИСКА

 до Закону України " Про мораторій на примусову реалізацію житла, нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях проведення антитерористичної операції 
Проект Закону України «Про мораторій на примусову реалізацію житла, нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях проведення антитерористичної операції» був внесений народним депутатом України та прийнятий як Закон Верховною Радою України поточного скликання 2 вересня 2014 року, підписаний Головою Верховної Ради України та направлений на підпис Президенту України.

06.11.2014 р. Комітетом отримано пропозиції Президента України щодо зазначеного Закону України.

Законом передбачалось запровадження мораторію на примусову реалізацію житла, примусове відключення від мереж житлово-комунальних послуг, заборону  нарахування та стягнення  пені та інших штрафних санкцій у разі несвоєчасного здійснення платежів за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях проведення антитерористичної операції у Донецькій та Луганській областях.

Верховною Радою України пропозиції Президента України щодо зазначеного Закону України не розглядались.

Текст пропозицій Президента України, Закону України, підписаний Головою Верховної Ради України та стан його проходження додаються. 
Додаток: на 7 арк. у 1 прим. 
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