До реєстр. № 2237 

від 27.09.2013р. (доопрацьований)
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 жовтня 2013 року проект  Закону про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» щодо забезпечення виконання судових рішень, внесений повторно як доопрацьований на розгляд Верховної Ради України у порядку законодавчої ініціативи народним депутатом України Лабазюком С.П., (реєстр. №2237 від 27.09.2013 р.), зазначає наступне.

Метою вказаного законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є усунення прогалин у законодавстві щодо виконання рішень Європейського Суду з прав людини з метою захисту прав і свобод громадян України. У зв’язку з цим, проектом Закону пропонується внести до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» ряд змін, які, на думку суб‘єкта права законодавчої ініціативи, мають дозволити прискорити виконання рішень Європейського суду з прав людини та реалізувати права громадян на справедливий судовий розгляд.

Законопроектом пропонується, зокрема:
· встановити, що протягом 10 днів від дня одержання повідомлення про набуття Рішенням статусу остаточного орган представництва готує, розміщує на своєму офіційному веб-сайті та направляє для оприлюднення і постійного зберігання на офіційному веб-сайті Міністерства юстиції України, а так само і опублікування в газеті «Урядовий кур'єр» стислий виклад Рішення українською мовою;
· встановити обов’язок для Органу представництва здійснювати переклад і опублікування повних текстів Рішень українською мовою;
· скоротити строк до 10 днів від дня відкриття виконавчого провадження, за Рішенням якого Орган представництва надсилає до Державного казначейства України постанову про відкриття виконавчого провадження;
· вилучити зі статті 18 частини 3-5, які регулюють порядок користування рішеннями та ухвалами ЄCПЛ та Комісії, які не перекладені українською мовою.

Реалізація законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

Головним з підготовки та попереднього розгляду зазначеного вище проекту Закону України визначено Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя.

Головне науково-експертне управління розглянувши поданий доопрацьований законопроект, зазначає про неврахування при доопрацюванні законодавчих пропозицій зауважень та застережень, які були сформульовані у висновку Головного управління № 16/3-1108/2237 від 29.08.2013 року та залишилися не врахованими.

Так, внесення до статті 4 Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» запропонованих змін про направлення органом представництва для оприлюднення і постійного зберігання на офіційному сайті Міністерства юстиції України стислого викладу Рішення українською мовою є некоректним з огляду на те, що забезпечення представництва України в Європейському суді, виконує саме Міністерство юстиції України (постанова Кабінету Міністрів України від 31 травня 2006 р. № 784 «Про заходи щодо реалізації Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини»).
На думку Головного науково-експертного управління, зміст частини третьої статті 6 Закону має бути приведений у відповідність із змістом нової редакції частини першої цієї статті. Це стосується, зокрема, уточнення необхідності збереження у частині третій положення про визначення видання, яке здійснює переклад і опублікування повних текстів Рішень на конкурсній основі в умовах, коли згідно з новою редакцією частини першої цієї статті такий переклад здійснюється органом представництва, а його текст опубліковується спеціалізованим офіційним виданням у питаннях практики Суду.
Крім цього, запропоноване виокремлення положень частин першої та другої чинної редакції статті 19 «Застосування у сфері законодавства та адміністративній практиці» у нову статтю 20 «Забезпечення юридичної експертизи нормативно-правових актів» не створює нового регулювання відповідних суспільних відносин, а лише порушує стабільність відповідного законодавства, яке є одним з чинників належного правового порядку та правової визначеності.
Підсумовуючи, Головне науково-експертне управління вважає, що вказаний законопроект за результатами розгляду в першому читанні може бути прийнято за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя, підтримуючи в цілому прагнення автора законопроекту щодо удосконалення законодавчого регулювання виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини, визнаючи у цілому необхідність вдосконалення законодавства в частині створення умов для безумовного та ефективного виконання рішень Європейського суду з прав людини, відзначає, що запропонований проект Закону має певні позитивні моменти, водночас, в цілому, потребує редакційного та техніко-юридичного доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій Головного науково-експертного управління.
З огляду на вищевикладене, Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя рекомендував Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» (реєстр. №2237 від 27.09.2013 р., доопрацьований) за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу. 
Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову підкомітету Колесніченка В.В.
Додаючи проект постанови Верховної Ради України та висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України з цього питання, просимо розглянути.
Голова Комітету
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