ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

СУПРОВІДНА ЗАПИСКА
до проекту Закону про внесення змін до Закону України “Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини ”

(щодо забезпечення виконання судових рішень)
Проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» щодо забезпечення виконання судових рішень, внесений на розгляд Верховної Ради України повторно як доопрацьований у порядку законодавчої iнiцiативи народним депутатом України Лабазюком С.П.
Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 жовтня 2013 року проект Закону про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» щодо забезпечення виконання судових рішень та рекомендував Верховній Раді України проект Закону за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Верховна Рада України 1 липня 2014 року прийняла за основу проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» щодо забезпечення виконання судових рішень, поданий народним депутатом України Лабазюком С.П.

Комітету Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя було доручено доопрацювати даний законопроект з урахуванням зауважень i пропозицій суб’єктів права законодавчої iнiцiативи та винести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.
Вiдповiдно до статті 116 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» Комітет Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя звернувся до народних депутатів України iз проханням надіслати свої зауваження i пропозиції в строк, передбачений частиною першою статті 116 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України».
У подальшому до Комітету Верховної Ради України з питань верховенства права та правосуддя надійшло 23 пропозиції народних депутатів України, з яких 17 було враховано, 7 відхилено Комітетом.

З урахуванням розгляду на засiданнi Комітету було підготовлено та внесено для подальшого розгляду та прийняття в другому читанні i в цілому порівняльна таблиця до другого читання згаданого законопроекту.

У вiдповiдностi до вимог Регламенту Верховної Ради України зазначений вище проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» щодо забезпечення виконання судових рішень, підлягає внесенню до Верховної Ради України нового скликання для його подальшого повторного розгляду у порядку другого читання.

Додаток: iнформацiя про динаміку проходження законопроекту та супровiднi документи всього на __ арк.
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