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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про невідкладні заходи 
щодо захисту прав громадян в умовах різкого підвищення 
цін і тарифів на житлово-комунальні послуги»
(№ 1016 від 27.11.2014 р.)

У законопроекті пропонується застосування невідкладних заходів щодо захисту прав громадян в умовах різкого підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги. Зокрема, передбачається призначення адресної житлової субсидії споживачам житлово-комунальних послуг, скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива у межах норм  споживання  з урахуванням пільг у разі перевищення розміру плати на 10% середньомісячного сукупного доходу зареєстрованих у житловому приміщенні (будинку) осіб. Пропонується також визначити порядок здійснення плати за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях адміністративно-територіальних одиниць Донецької та Луганської областей, у яких проводиться антитерористична операція, та громадянами, які стали внутрішньо переміщеними особами внаслідок проведення антитерористичної операції.
Головне науково-експертне управління, розглянувши подану законодавчу ініціативу, вважає за доцільне зазначити наступне.  

Основними нормативно-правовими актами у сфері житлово-комунальних послуг, в тому числі і здійснення плати за них та нарахування субсидій, є Закон України «Про житлово-комунальні послуги», постанови  Кабінету Міністрів України «Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних  послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива» № 848 від 21 жовтня 1995 року, «Про встановлення державних соціальних стандартів у сфері житлово-комунального обслуговування» № 409 від 06 серпня 2014 року, «Про новий розмір витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива у разі надання житлової субсидії» № 1156  від 27 липня 1998 року та інші.

Відповідно до статті 2 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» до принципів, на яких базується державна політика у сфері житлово-комунальних послуг, відносяться, крім інших, забезпечення рівних можливостей доступу до отримання мінімальних норм житлово-комунальних послуг для споживачів незалежно від соціального, майнового стану, віку, місцеперебування та форми власності юридичних осіб тощо, та забезпечення соціального захисту малозабезпечених громадян. 

Для реалізації права на соціальний захист у житлово-комунальній сфері постановою Кабінету Міністрів України «Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива» № 848  від 21 жовтня 1995 року визначено умови призначення та порядок надання громадянам щомісячної адресної безготівкової субсидії для відшкодування витрат на оплату користування житлом або його утримання та комунальних послуг (водо-, тепло-, газопостачання, водовідведення, електроенергія, вивезення побутового сміття та рідких нечистот), а також один раз на рік субсидії готівкою на придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива. 

Зокрема, постановою № 848 передбачається, що субсидії  призначаються за наявності різниці між розміром плати  за  житлово-комунальні  послуги,  скраплений газ, тверде та рідке  пічне  побутове  паливо у межах соціальної норми житла та соціальних  нормативів користування житлово-комунальними послугами з  урахуванням пільг, які надаються відповідно до законодавства, і обсягом  визначеного  Кабінетом  Міністрів  України  обов’язкового відсотка  платежу. Розмір субсидії для відшкодування плати за користування житлом/утримання житла, централізоване та індивідуальне опалення (теплопостачання) розраховується виходячи з фактичного розміру загальної опалюваної площі, якою користуються мешканці домогосподарства, але не більше встановленої соціальної норми житла. Субсидія для відшкодування оплати вартості житлово-комунальних послуг (водо-, тепло-, газопостачання, водовідведення, електроенергії, вивезення побутового сміття та рідких нечистот) призначається у  розмірі соціальних нормативів користування відповідними житлово-комунальними послугами. Тому вважаємо необґрунтованим встановлення граничної величини витрат домогосподарства на оплату житлово-комунальних послуг у відсотках до середньомісячного сукупного доходу зареєстрованих у житловому приміщенні (будинку) осіб, у даному випадку 10 відсотків.

Встановлення запропонованого обмеження не враховує значну диференціацію населення за рівнем доходів (передусім, легальних) та споживанням житлово-комунальних послуг. Так, необґрунтованим кроком видається встановлення подібного обмеження у випадку, наприклад, надмірного споживання житлово-комунальних послуг внаслідок наявності значного кола потужних приладів (наприклад, підлоги з електропідігрівом, електричної сауни, фонтанів, басейнів, в тому числі з підігрівом води, тощо), особливо за умови незначного легального доходу у відповідної особи (сім’ї, домогосподарства), або ж, навпаки, якщо такий доход є значним.

Питання оптимізації витрат населення на оплату житлово-комунальних послуг має, на нашу думку, вирішуватися в площині збалансованості систем тарифоутворення у цій сфері та розробки обґрунтованих мінімальних норм житлово-комунальних послуг, з одного боку, та формування державних соціальних стандартів відповідно до вимог Конституції України та Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» - з іншого.

Зауважимо, що у випадку перекладання фінансового тягаря по дотуванню так званих «надмірних» витрат населення на оплату житлово-комунальних послуг на бюджети різних рівнів до проекту, відповідно до вимог статті 27 Бюджетного кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України, слід було б надати розрахунки потреби у відповідних коштах, а також уточнити термін набрання чинності відповідним законом. Водночас, у Пояснювальній записці необґрунтовано зазначається, що прийняття цього законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України, а закон «набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування». 

Зазначимо, що у супровідних до законопроекту документах жодним чином не обґрунтовується розмір запропонованого обмеження.

Щодо питання порядку здійснення плати за житлово-комунальні послуги громадянами, які проживають на територіях адміністративно-територіальних одиниць Донецької та Луганської областей, на яких проводиться антитерористична операція, та громадянами, які стали внутрішньо переміщеними особами внаслідок проведення антитерористичної операції (стаття 5 проекту), то варто відмітити, що на цей час воно є достатньою мірою врегульованим. 
У цьому зв’язку звертаємо увагу на те, що Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 9 грудня 2014 року відповідно до норм чинного законодавства України було надано роз‘яснення щодо здійснення оплати житлово-комунальних послуг переселенцями із зони АТО, які тимчасово залишили свої домівки. 
У цьому роз‘ясненні зазначається, що відповідно до Закону України «Про житлово-комунальні послуги» питання щодо оплати житлово-комунальних послуг, а також права та обов’язки споживача і виконавця регулюються умовами відповідних договорів. Відповідно до статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» плата за житлово-комунальні послуги нараховується щомісячно відповідно до умов договору в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. Розмір плати за комунальні послуги розраховується виходячи з розміру затверджених цін/тарифів та показань засобів обліку або за нормами, затвердженими в установленому порядку.

Таким чином, якщо у квартирі встановлено засоби обліку води чи теплової енергії, переселенці із зони АТО, які тимчасово залишили свої домівки, не повинні мати ніяких проблем з оплатою комунальних послуг, оскільки вони фактично не споживатимуть послуг і показання відповідних приладів обліку у їх квартирах дорівнюватимуть «0».

У разі не встановлення лічильників згідно із статтею 20 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» споживач має право на несплату вартості житлово-комунальних послуг за період тимчасової відсутності споживача та/або членів його сім'ї при відповідному документальному оформленні, а також за період фактичної відсутності житлово-комунальних послуг, визначених договором у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. Таким чином, переселенці із зони АТО, які тимчасово залишили свої домівки, можуть скористатися своїм правом за умови надання виконавцю заяви та довідки з тимчасового місця проживання, роботи, лікування, навчання, проходження військової служби.
Крім того, згідно із статтею 8 Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» запроваджено мораторій на нарахування пені за несвоєчасне внесення платежів за житлово-комунальні послуги. Згідно з вимогами цієї статті скасовано пеню за несвоєчасне внесення платежів за житлово-комунальні послуги (водопостачання, газ, електро- і теплоенергія, водовідведення, утримання і експлуатація житла та прибудинкових територій, сміттєзбирання, ліфтове господарство), нараховану громадянам України, які проживають у населених пунктах, визначених у затвердженому Кабінетом Міністрів України переліку, де проводилася антитерористична операція, розпочата відповідно до Указу Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 13 квітня 2014 року «Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України» № 405/2014 від 14 квітня 2014 року, у період з 14 квітня 2014 року до закінчення антитерористичної операції. Кошти, стягнуті з громадян України у вигляді пені за несвоєчасне внесення платежів за житлово-комунальні послуги у період з 14 квітня 2014 року до закінчення антитерористичної операції, зараховуються у майбутні платежі за житлово-комунальні послуги.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
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