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реєстр.  №1018
від  27.11.2014 р., 
                                                          ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

У  Комітеті Верховної Ради України з питань сім’ї, молодіжної політики та спорту   розглянутий  проект  Закону України  "Про внесення  змін  до  Закону України "Про державну допомогу сім’ям з дітьми" щодо відновлення деяких видів допомоги" (реєстр. № 1018  від   27.11.2014 р.), поданий  народними депутатами  України  Н.Королевською, Ю.Павленком, Ю.Льовочкіною та іншими. 
Законопроектом  пропонується відновити диференціацію розмірів допомоги при народженні дитини у залежності від черговості її народження, підвищити розмір допомоги при народженні першої дитини, надавати допомогу при  народженні дитини, виходячи з розміру прожиткового мінімуму для дітей віком до  шести років, установленого на день народження дитини, у сумі, кратній:

-  40 розмірам прожиткового мінімуму – на першу дитину;

-  60 розмірам прожиткового мінімуму – на другу дитину;

-  120 розмірам прожиткового мінімуму – на третю і кожну наступну дитину.
При цьому, передбачається виплату допомоги здійснювати одноразово у десятикратному розмірі прожиткового мінімуму для дітей віком до шести років, решту  допомоги виплачувати:  на першу дитину  - протягом наступних 24 місяців, на другу дитину – протягом 48 місяців, на третю і наступну дитину – протягом 72 місяців.
Законопроектом також передбачено відновити надання допомоги по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку,  збільшивши при цьому  її  мінімальний розмір з 130 до 260 грн.
Крім того, пропонується перерахувати зазначені види допомоги на дітей, які народилися у період з 1 липня 2014 року і до набрання чинності цим законопроектом. 

Комітет  підтримує законодавчу пропозицію,  спрямовану на посилення соціального захисту сімей з  новонародженими дітьми.

Водночас,  необхідно зауважити, що у законопроекті відсутні норми про виключення пункту 7 розділу ІІ Закону України "Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні",  яким  були  внесені зміни до Закону України "Про державну допомогу сім’ям з дітьми" та відповідно до якого змінені розміри та порядок надання державної допомоги при народженні дитини,  а також вилучені норми щодо надання державної допомоги  по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. Збереження цих положень призведе до суперечностей (протиріч) в законодавстві.
 За висновком Комітету з питань запобігання і протидії корупції  законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства. 
 Головне науково-експертне управління вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень. 

Кабінет Міністрів України не підтримує прийняття даного законопроекту. 
Крім того, за  розрахунками  Міністерства фінансів України обсяг додаткових видатків, необхідних для реалізації законопроекту, становитиме понад 9,7 млрд. грн.  у розрахунку на  рік. 
Однак суб’єктом права законодавчої ініціативи в порушення  вимог частини І  статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України не подано до законопроекту фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозицій  про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень до бюджету  для досягнення його збалансованості.
Термін набрання чинності даним законопроектом порушує вимоги частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до вимог якої  закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного  періоду, що настає за плановим. У зв’язку з цим, запропонований термін набрання чинності законом  потребує уточнення.

Комітет з питань сім’ї, молодіжної політики та спорту  прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України "Про внесення змін до  Закону України "Про державну допомогу сім’ям з дітьми" щодо відновлення  деяких видів допомоги"     (реєстр. № 1018  від   27.11.2014 р.), поданий  народними депутатами  України  Н.Королевською, Ю.Павленком, Ю.Льовочкіною та іншими,  за результатами розгляду в першому читанні повернути суб’єкту  права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

 Співдоповідачем з цього питання   визначено  Голову підкомітету з питань молодіжної політики, сім’ї та дитинства  Спориша Івана Дмитровича.

Проект Постанови Верховної Ради України, висновки Комітету з питань запобігання і протидії корупції та Головного науково-експертного управління додаються. 

Голова   Комітету                                                          А.ПАЛАТНИЙ                                                               
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