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До реєстр. № 1041
від 27.11.2014р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України від 9 грудня 2014 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 8 квітня 2015 року (протокол № 15) проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо надання можливості громадянам отримувати нотаріальні послуги в органі місцевого самоврядування села, селища незалежно від наявності нотаріуса) (реєстр.             № 1041 від 27 листопада 2014 року), поданий народними депутатами України Міщенком С.Г. та Развадовським В.Й. (далі – Законопроект). 
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту, його метою є покращення комфортності проживання у сільській місцевості шляхом надання можливості громадянам отримувати найбільш прості та достатньо запитувані нотаріальні послуги (зокрема, послуги щодо посвідчення довіреності) в органі місцевого самоврядування села, селища незалежно від наявності там нотаріуса.

Для досягнення цієї мети авторами вносяться зміни до статті 245 Цивільного кодексу України та статей 37, 40 Закону України «Про нотаріат», відповідно до яких нотаріальні дії вчинятимуться уповноваженими посадовими особами органів місцевого самоврядування сіл та селищ незалежно від наявності у таких населених пунктах нотаріусів. 

Розглядаючи Законопроект, Комітет з питань правової політики та правосуддя виходить з такого.
Організація і діяльність нотаріату та засади місцевого самоврядування визначаються виключно законами України, а Верховна Рада України – це єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85, пункти 14 та 15 частини першої статті 92 Конституції України).
При розгляді даного Законопроекту, члени Комітету звернули увагу на те, що його назва не відповідає положенням частини першої статті 3 Закону України «Про нотаріат», оскільки нотаріуси не надають нотаріальні послуги громадянам, а здійснюють нотаріальну діяльність та вчиняють нотаріальні дії.
Так, відповідно до статті 37 Закону України «Про нотаріат» у населених пунктах, де немає нотаріусів, уповноважені на це посадові особи органу  місцевого  самоврядування  вчиняють  певний перелік нотаріальних дій. Натомість в назві Законопроекту, мова йде не про нотаріальні дії, а про нотаріальні послуги, що вже саме по собі суперечить положенням законодавства.

Наділення посадових осіб органів місцевого самоврядування повноваженнями на вчинення нотаріальних дій не узгоджується з природою та основним призначенням служби в органах місцевого самоврядування.

Згідно із статтею 1 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування», під такою службою розуміється професійна, на постійній основі діяльність громадян України, які займають посади в органах місцевого самоврядування, що спрямована на реалізацію територіальною громадою свого права на місцеве самоврядування та окремих повноважень органів виконавчої влади, наданих законом. 

На сьогодні посадові особи органів місцевого самоврядування можуть вчиняти лише вичерпний перелік нотаріальних дій, а за умов фактично повного покладення на посадових осіб органів місцевого самоврядування повноважень нотаріусів, будуть порушуватись принципи діяльності та функціонування  органів місцевого самоврядування, що жодним чином не гарантуватиме особі відповідного рівня професійності та безпеки при вчиненні нотаріальних дій.

Разом з тим, делегування державою повноважень на вчинення нотаріальних дій нотаріусами обумовлено встановленням для них законодавством кваліфікаційних вимог, які гарантують отримання громадянами якісної професійної правової допомоги, компетентної оцінки юридичних фактів під час вчинення нотаріальних дій. Крім того, нотаріус здійснює нотаріальну діяльність на професійній основі, від свого імені та несе особисту відповідальність за результат вчиненої ним нотаріальної дії. Нотаріус є безстороннім і неупередженим юридичним радником усіх осіб, які до нього звертаються.
Члени Комітету зазначають, що відповідно до статей 21 та 27                    Закону України «Про нотаріат», шкода, заподіяна особі внаслідок незаконних або недбалих дій державного нотаріуса, відшкодовується в порядку,  передбаченому законодавством України, в повному розмірі. В той час як шкода, заподіяна органами місцевого самоврядування, відшкодовується за рахунок коштів місцевого бюджету, а в результаті неправомірних рішень, дій або бездіяльності посадових осіб місцевого самоврядування - за рахунок їх власних коштів у порядку, встановленому законом.
До подібного висновку приходить і Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, вказуючи на те, що у                 Законі України «Про нотаріат» встановлена відповідальність нотаріуса за шкоду, заподіяну особі внаслідок його незаконних або недбалих  дій, а щодо посадових осіб органів місцевого самоврядування така відповідальність не запроваджується (що може мати негативний ефект для захисту прав громадян), Головне науково-експертне управління не підтримує  покладення на посадових осіб органів місцевого самоврядування в населених пунктах, де є нотаріуси, обов‘язків щодо здійснення ними нотаріальних дій.  
Разом з цим, члени Комітету вважають, що категоричне положення закону про виключення можливості органів місцевого самоврядування вчиняти нотаріальні дії лише за умови відсутності у населеному пункті нотаріуса, суперечить встановленій державній гарантії нотаріальної діяльності забезпечувати рівні умови доступу громадянам до зайняття нотаріальною діяльністю та рівні можливості нотаріусам в організації та здійсненні ними нотаріальної діяльності. 

Принагідно також зазначити, що запропонованих автором Законопроекту змін потребує і спеціальне законодавство, що регулює повноваження органів місцевого самоврядування, зокрема, Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні».

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує прийняття Законопроекту.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету вважає, що Законопроект має опосередкований вплив на показники бюджету (зокрема, може призвести до збільшення доходів бюджету місцевого самоврядування). 

Міністерство фінансів України підтримує даний Законопроект.

Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції вважає, що Законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Міністерство юстиції України в цілому підтримує Законопроект.
Нотаріальна палата України не підтримує прийняття Законопроекту.

На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо надання можливості громадянам отримувати нотаріальні послуги в органі місцевого самоврядування села, селища незалежно від наявності нотаріуса) (реєстр. № 1041) прийняти за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України – члена Комітету Помазанова Андрія Віталійовича.

Додаючи проект Постанови Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.

Голова Комітету



                               Р.П. КНЯЗЕВИЧ
