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До реєстр. № 1052

від 27 листопада 2014 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про державну підтримку жінок,

яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня»

(реєстр. № 1052 від 27 листопада 2014 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя на засіданні 04 березня 2015 року (протокол № 12) розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про державну підтримку жінок, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня» (далі – Законопроект) (реєстр. № 1052 від 27 листопада 2014 року), поданий народними депутатами України Фельдманом О.Б., Денисенком А.П. та іншими.


Згідно з пояснювальною запискою Законопроект розроблено з метою підвищення поваги до материнства, відзначення матерів почесним званням України та надання їм додаткової соціальної підтримки.

Законопроект визначає напрями державної політики популяризації материнства, регламентує основні підстави та критерії присвоєння Почесного звання України «Мати-героїня». Також пропонується встановити низку соціальних гарантій жінкам, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня».


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


В Основному Законі України зазначено, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). За приписом частини другої статті 19 Основного Закону України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.


Відповідно до пункту 6 частини першої статті 92 Основного Закону України основи соціального захисту, а також засади охорони материнства визначаються виключно законами України.


Прийняття законів Конституція України відносить до повноважень Верховної Ради України як єдиного органу законодавчої влади в Україні (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85).


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України пропонує направити Законопроект на доопрацювання. При цьому, висловлені зауваження не стосуються невідповідності його нормам Конституції України.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про державну підтримку жінок, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня» (реєстр. № 1052 від 27 листопада 2014 року), поданий народними депутатами України Фельдманом О.Б., Денисенком А.П. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету






Р.П. КНЯЗЕВИЧ
