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В И С Н О В О К 

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (щодо створення умов для детенізації роботи малого підприємництва»
(№ 1060-1 від 27.11.2014 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», реалізація яких, як зазначено у Пояснювальній записці до нього, створить умови для детінізації роботи суб’єктів малого підприємництва, забезпечить соціальні гарантії найманим працівникам. З цією метою пропонується віднести до платників єдиного внеску фізичних осіб-підприємців, в тому числі тих, які сплачують єдиний податок, а також звільнити цих осіб та членів їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності, від сплати за себе єдиного внеску, якщо вони є найманими працівниками, за яких сплачує мінімальний внесок роботодавець.
Крім цього, запропоновано: встановити базу нарахування для сплати єдиного внеску для фізичних осіб - підприємців та членів їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності (крім фізичних осіб - підприємців, які обрали спрощену систему оподаткування) та осіб, які забезпечують себе роботою самостійно - займаються незалежною професійною  діяльністю, за умови, що такі особи не є найманими працівниками чи підприємцями, на рівні розміру мінімальної заробітної плати, встановленого на 1 число звітного періоду, у якому отримано дохід (прибуток); зменшити майже вдвічі розмір єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування для всіх платників єдиного внеску та встановити єдині пропорції у відсотках до визначеної Законом бази нарахування єдиного внеску відповідно до ризику виробництва з урахуванням видів їх економічної діяльності, а саме: низький ризик – 18,1%, середній ризик – 25,6%, високий ризик – 33,1%. При цьому, право визначати відповідно до класів професійного ризику ступінь ризику (низький, середній чи високий) пропонується надати Кабінету Міністрів України.
Пропонується також зменшити майже вдвічі розмір єдиного внеску для інших платників, і крім того, надати право фізичним особам - підприємцям, в тому числі тим, які обрали спрощену систему оподаткування, та членам їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності та особам, які забезпечують себе роботою самостійно - займаються незалежною професійною діяльністю, один раз на рік, на час своєї відпустки, протягом одного календарного місяця не сплачувати єдиний внесок у разі не здійснення своєї діяльності, а також не сплачувати єдиний внесок у разі наявності лікарняного листка на строк, більше одного календарного місяця.
Поданий законопроект є альтернативним до законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо дерегулювання у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування» (реєстр. № 1060 від 27.11.2014).
Головне науково-експертне управління, розглянувши зазначену законодавчу пропозицію, вважає за доцільне зауважити наступне.

Викликає заперечення запропонована редакція підпункту 4 частини 1 статті 4 зазначеного Закону в частині віднесення до платників єдиного внеску фізичних осіб-підприємців, в тому числі тих, які сплачують єдиний податок (за діючою редакцією це фізичні особи-підприємці, в тому числі ті, які обрали спрощену систему оподаткування). Річ у тому, що запропоноване нововведення не узгоджується з іншими положеннями Закону, в яких йдеться саме про осіб, які обрали спрощену систему оподаткування (частина 4 статті 4, підпункт 2 частини 1 статті 7 та ін.).

Не може бути підтримана пропозиція до статей 4 та 7 щодо встановлення бази нарахування для сплати єдиного внеску на рівні розміру мінімальної заробітної плати, встановленого на 1 число звітного періоду, у якому отримано дохід (прибуток) для фізичних осіб - підприємців та членів їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності (крім фізичних осіб - підприємців, які обрали спрощену систему оподаткування) та осіб, які забезпечують себе роботою самостійно - займаються незалежною професійною діяльністю, та отримують дохід безпосередньо від цієї діяльності, за умови, що такі особи не є найманими працівниками чи підприємцями, та пропозиція щодо звільнення від сплати за себе єдиного внеску фізичних осіб - підприємців, в тому числі тих, які обрали спрощену систему оподаткування, та  членів їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності, якщо вони є найманими працівниками, за яких сплачує мінімальний внесок роботодавець. Такі зміни призведуть до звуження права найманих працівників на отримання пенсій у повному розмірі з урахуванням всієї одержаної заробітної плати (доходу).

Стосовно пропозиції щодо зменшення розміру єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування для всіх платників єдиного внеску та встановлення єдиних пропорцій єдиного внеску відповідно до ризику виробництва слід зазначити, що відповідно до Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування та базових законів у цій сфері основним джерелом формування коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування визначені страхові внески страхувальників-роботодавців та застрахованих осіб (крім Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, до якого внески сплачують лише роботодавці).

Так, відповідно до статті 21 зазначених вище Основ та статті 8 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» розмір єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та пропорції його розподілу за видами загальнообов’язкового державного соціального страхування повинні забезпечувати застрахованим особам виплати та надання соціальних послуг, передбачених законодавством про загальнообов’язкове державне соціальне страхування, фінансування заходів, спрямованих на профілактику страхових випадків, створення резерву коштів для здійснення виплат та надання соціальних послуг застрахованим особам, компенсацію адміністративних витрат на забезпечення функціонування системи загальнообов’язкового державного соціального страхування.
Відшкодування Фондом соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України шкоди потерпілим безпосередньо залежить від своєчасності та повноти сплати роботодавцями єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Запропоноване ж у законопроекті зменшення розміру сплаченого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та зміна пропорції його розподілу за видами загальнообов’язкового державного соціального страхування може призвести до розбалансування бюджетів фондів соціального страхування, що в свою чергу позначиться на рівні соціального забезпечення застрахованих осіб у разі настання страхового випадку.
Крім цього, звертаємо увагу на необхідність дотримання законодавчо визначеного порядку вирішення згаданих питань, що встановлений відповідно до частини 28 статті 8 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування». За її змістом «узгоджені зі сторонами соціального діалогу зміни розміру єдиного внеску для внесення їх на розгляд Верховної Ради України та пропорції розподілу за видами загальнообов’язкового державного соціального страхування для їх затвердження Кабінетом Міністрів України» має подавати центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сферах трудових відносин, соціального захисту населення, за пропозицією центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику, правлінь відповідних фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування. Пропозиції щодо змін розміру єдиного внеску мають вноситися Кабінетом Міністрів України одночасно з проектом закону про Державний бюджет України на наступний рік. 

Щодо розміру пенсійних внесків слід зазначити, що в Пояснювальній записці до законопроекту відсутнє обґрунтування запропонованого зменшення їх розмірів та його вплив на рівень пенсій. Між тим стаття 46 Конституції України встановлює, що пенсії, інші види соціальних виплат та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом. Це означає, що у випадку не забезпечення громадянами відповідного рівня сплати страхових пенсійних внесків для отримання мінімальної пенсії за віком, цим особам за рахунок коштів Пенсійного фонду (тобто за рахунок платників пенсійних внесків) необхідно буде доплачувати різницю між фактичними розмірами пенсії цих осіб та розміром  мінімальної пенсії за віком. Це призведе до порушення принципу загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, який передбачає рівноправність застрахованих осіб щодо отримання пенсійних виплат та виконання обов'язків стосовно сплати страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування. 
Викликає застереження пропозиція щодо надання права фізичним особам – підприємцям, у тому числі тим, які обрали спрощену систему оподаткування, та членам їх сімей, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності, один раз на рік, на час їхньої відпустки, протягом одного календарного місяця не сплачувати єдиний внесок у разі нездійснення своєї діяльності, а також не сплачувати єдиний внесок у разі наявності лікарняного листка на строк більше одного календарного місяця. Її запровадження призведе до неможливості зарахування таких періодів до страхового стажу при призначенні пенсії.
Отже, як свідчить аналіз основних положень законопроекту, він не містить перспектив щодо досягнення сформульованих у Пояснювальній записці цілей та завдань, а також прогнозу соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття Закону, насамперед, щодо «посилення соціальних гарантій для найманих працівників», у зв’язку з чим Головне управління не підтримує його прийняття.
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