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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України
 «Про статус народного депутата України»
(щодо оприлюднення задекларованих доходів народних депутатів)

(реєстр. № 1122  від 01.12.2014р.)

У Головному науково-експертному управлінні розглянуто поданий законопроект, яким пропонується доповнити Закон України «Про статус народного депутата України» (далі – Закон) нормою про обов’язкове оприлюднення на сайті Верховної Ради України даних щодо задекларованої суми доходів та суми сплачених парламентарями податків за попередній рік з метою забезпечення відкритості та прозорості діяльності народних депутатів України.
За результатами вивчення проекту Головне управління вважає за необхідне висловити щодо його змісту наступні зауваження:
 1. У поданому законопроекті містяться пропозиції щодо доповнення ст. 25 Закону частиною другою про зобов’язання народного депутата України не пізніше 1 квітня подавати до апарату Верховної Ради України дані у письмовому вигляді щодо задекларованої суми доходів та суми сплачених ним податків за минулий рік.
Аналіз запропонованого формулювання свідчить про його дискусійний характер. Так, зобов’язання народного депутата не пізніше 1 квітня подавати за місцем роботи декларацію про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік за формою і в порядку, що встановлені Законом України «Про засади запобігання і протидії корупції», уже встановлені в ч. 1  ст. 25 Закону. Сума доходів за минулий рік є складовою декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік. Тому в цій частині пропозиції дублюють положення частини першої цієї ж статті.
Аналогічне зауваження стосується і положень нової частини третьої               ст. 25 Закону, якою пропонується зобов’язати Апарат Верховної Ради України не пізніше 1 травня опублікувати дані щодо задекларованих народними депутатами сум доходів та сум сплачених ними податків на офіційному сайті Верховної Ради України.
Питання оприлюднення декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік уже врегульовано в ч. 2 ст. 12 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції», відповідно до якої відомості, зазначені у декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік (у тому числі у деклараціях народних депутатів України), підлягають оприлюдненню протягом 30 днів з дня їх подання на офіційному веб-сайті відповідного державного органу на строк не менше одного року. 

Отже, запропоновані у проекті положення у частині подання та оприлюднення сум доходів фактично дублюють уже існуючі правові приписи. 
2. Положення проекту містять також приписи щодо оприлюднення сум сплачених народними депутатами податків. 
Інформація щодо суми нарахованих та/або сплачених податків акумулюється в Державному реєстрі фізичних осіб - платників податків (ст. 70 Податкового кодексу України), відомості з якого використовуються контролюючими органами виключно для здійснення контролю за дотриманням податкового законодавства України та є інформацією з обмеженим доступом. Утім, враховуючи те, що народні депутати України як публічні особи мають особливий статус, який може включати не тільки гарантії захисту прав  особи, а й додаткові правові обтяження, вважаємо, що сама ідея оприлюднення сум сплачених податків не викликає заперечення, проте обрана у проекті форма її реалізації (у вигляді нових приписів, які частково дублюють уже існуючі положення законів) є технічно невдалою.
3. Спірним вбачається і використання у проекті словосполучення «задекларованої суми доходів».
В запропонованій редакції вбачається звуження інформації, що підлягає оприлюдненню на підставі ч. 2 ст. 12 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції», відповідно до якої оприлюднюються  відомості, зазначені у декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік. Натомість запропоноване формулювання передбачає лише оприлюднення  суми доходів. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду законопроекту у першому читанні доцільно повернути його суб’єкту права законодавчої ініціативи  на доопрацювання.

 
Керівник Головного управління
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