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До реєстр. № 1122

від 01 грудня 2014 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до

Закону України «Про статус народного депутата України»
(щодо оприлюднення задекларованих доходів)
(реєстр. № 1122 від 01 грудня 2014 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя на засіданні 18 березня 2015 року (протокол № 14) розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України» (щодо оприлюднення задекларованих доходів) (реєстр. № 1122 від 01 грудня 2014 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України В. Пинзеником.

Згідно з пояснювальною запискою метою Законопроекту є забезпечення відкритості та прозорості діяльності народних депутатів України. Для досягнення поставленої мети пропонується доповнити вказаний Закон нормою про обов’язкове оприлюднення на сайті Верховної Ради України даних щодо задекларованої суми доходів та суми сплачених народним депутатом податків за попередній рік.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). За приписом частини другої статті 19 Основного Закону України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.


За Основним Законом України статус і повноваження народних депутатів визначаються Конституцією та законами України (частина четверта статті 76, пункт 21 частини першої статті 92).

Закон України «Про статус народного депутата України» (стаття 25) містить норму, згідно з якою народний депутат зобов’язаний при оформленні на роботу у Верховну Раду України, а потім щорічно протягом здійснення своїх повноважень подавати до органів податкової служби України відомості про доходи та зобов’язання фінансового характеру, в тому числі і за кордоном, щодо себе і членів своєї сім’ї, а також відомості про належні йому та членам його сім’ї нерухоме та цінне рухоме майно, вклади у банках і цінні папери. Таку ж вимогу містить також і Закон України «Про засади запобігання та протидії корупції. Порядок оприлюднення зазначених відомостей визначається законом (частина перша статті 10). Цей Закон також регулює питання оприлюднення декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за минулий рік (частина друга статті 12).

Верховна Рада України є єдиним органом законодавчої влади в Україні, до повноважень якої належить прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України). З огляду на наведене законодавча ініціатива є предметом правового регулювання закону та узгоджується з Конституцією України.


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило деякі зауваження до Законопроекту, вважаючи, зокрема, що запропоновані у проекті положення у частині подання та оприлюднення сум доходів фактично дублюють уже існуючі у згаданому Законі правові приписи, і пропонує за результатами розгляду у першому читанні повернути Законопроект суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. Разом з тим, висловлені зауваження не стосуються невідповідності законопроекту нормам Конституції України.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України» (щодо оприлюднення задекларованих доходів) (реєстр. № 1122 від 01 грудня 2014 року), поданий народним депутатом України В. Пинзеником, не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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