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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення 
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону «Про деякі заходи щодо посилення ролі територіальних громад в управлінні земельними ресурсами» 

Реєстр. № 1159 від 02.12.2014р. 
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Народний депутат України Кулініч О.І.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин

У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 24 грудня 2014 року, протокол №5.)

На думку суб’єкта законодавчої ініціативи проект Закону, може вирішити питання передачі до комунальної власності земель розташованих за межами населених пунктів  в межах територій сільських, селищних, міських рад  і передачі їм повноважень щодо зміни цільового призначення земельних ділянок приватної власності. 
Разом з тим, результати подальшого впровадження законодавчої ініціативи будуть неоднозначними, оскільки законодавцем чітко не регламентовано адміністративну процедуру щодо розмежування і реалізації зазначених повноважень, щодо земель за межами населених пунктів, які є комунальної чи державної власності. 
Діючими нормами статті 122 Земельного кодексу України чітко регулюються повноваження органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади за ознакою належності земель до комунальної чи державної власності.  Наслідком вказаного може бути невиправдане створення умов для виникнення конфлікту інтересів та можливостей для зловживання повноваженнями.

Доцільно було б отримати висновок Кабінету Міністрів України, щодо доцільності законодавчої ініціативи.
Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект направити на доопрацювання.

Голова Комітету                                                              Є.Соболєв
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