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До № 1196 від 02.12.2014
Народний депутат України 

Л.М. Гриневич
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до
 Бюджетного кодексу України 

(у зв’язку з прийняттям Закону України «Про вищу освіту»)»

У законопроекті шляхом внесення змін до Бюджетного кодексу України пропонується для вищих навчальних закладів та наукових установ визначити особливий порядок використання їх «власних надходжень», що, на думку суб’єкта права законодавчої ініціативи, «сприятиме забезпеченню належного функціонування вищих навчальних закладів, наукових установ та надасть їм реальну фінансову автономію». Зокрема, такі заклади матимуть право: розміщувати «власні надходження, отримані від плати за послуги, що надаються ними згідно з їх основною та додатковою (господарською) діяльністю, благодійних внесків та грантів» на поточних рахунках державних банків; використовувати власні надходження  у порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України; зберігати на поточних рахунках, відкритих у банківських установах, залишки бюджетних  коштів на кінець бюджетного періоду для здійснення видатків у наступному бюджетному періоді.  
У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що його прийняття «забезпечить реалізацію положень Закону України «Про вищу освіту», який 1 липня 2014 року прийнятий Верховною Радою України у новій редакції. 

Головне управління щодо пропозицій проекту вважає за доцільне зауважити наступне.

        Насамперед, слід зазначити, що хоча внесені законодавчі пропозиції і спрямовані на реалізацію положень нещодавно прийнятого Верховною Радою України нового Закону України «Про вищу освіту», зокрема, в частині забезпечення можливості обслуговування державними банками певної частини бюджетних коштів, а саме власних надходжень вищих навчальних закладів та наукових установ, отриманих від плати за послуги, що надаються ними згідно з їх основною та додатковою (господарською) діяльністю, благодійних внесків та грантів, а також зберігання науковими установами на поточних рахунках, відкритих у банківських установах, залишків коштів державного бюджету на кінець бюджетного періоду для здійснення видатків у наступному бюджетному періоді відповідно до кошторисів, вони не супроводжуються уточненням одного з головних принципів бюджетної системи України, а саме принципу її єдності, яка забезпечується єдиною правовою базою, єдиною грошовою системою, єдиним регулюванням бюджетних відносин, єдиною бюджетною класифікацією, єдністю поряду виконання бюджетів та ведення бухгалтерського обліку і звітності (п. 1 ч. 1 ст. 7 Бюджетного кодексу України). Таким чином, у разі прийняття внесеної законодавчої пропозиції у запропонованому вигляді у Бюджетному кодексі України, яким «регулюються відносини, що виникають у процесі складання, розгляду, затвердження, виконання бюджетів, звітування про їх виконання та контролю за дотриманням бюджетного законодавства, і питання відповідальності за порушення бюджетного законодавства, а також визначаються правові засади утворення та погашення державного і місцевого боргу» (ст. 1), існуватиме суперечність між нормами, які регулюють відповідні відносини, та принципом бюджетної системи, що є неприпустимим.

Звертаємо також увагу на те, що у пп. 6 п. 5 розділу ХУ «Прикінцеві та перехідні положення» зазначеного вище нового Закону України «Про вищу освіту» Кабінету Міністрів України було дано доручення «у шестимісячний строк з дня набрання чинності цим Законом … підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо приведення законів України у відповідність із цим Законом». Тим самим парламент фактично визначився зі способом реалізації відповідних положень зазначеного Закону, яка передбачає внесення необхідних змін до чинного законодавства, в тому числі і до Бюджетного кодексу України в частині зміни порядку обслуговування коштів вищих навчальних закладів та наукових установ.

Крім зазначеного вважаємо за доцільне звернути увагу і на таке.

          Запровадження пропозиції проекту щодо обслуговування банками власних надходжень вищих навчальних закладів, враховуючи складну фінансово-економічну ситуацію, що склалася на даний час в країні, зокрема  в банківському секторі, може містити ризики щодо створення непрозорих умов використання таких коштів та  можливої  їх втрати у разі неефективної роботи відповідної банківської установи. 

  Не можна повною мірою погодитися з новим абз. 2 ч. 4 статті 16 Бюджетного кодексу України, згідно з яким «вищий навчальний заклад у порядку, визначеному законом, та відповідно до статуту має право користуватися банківськими кредитами без урахування обмежень на право здійснення запозичень, установлених цією статтею». Зокрема, обов’язковою умовою отримання банківського кредиту є забезпечення зобов’язань позичальника і у випадку неспроможності вищого навчального закладу повернути кредит заборгованість покриватиметься наданим забезпеченням, зокрема, майном цього вищого навчального закладу. У вищих навчальних закладів, які утримуються за рахунок відповідно державного чи місцевого бюджету, майно належить державі або відповідній громаді і закріплюється за таким закладом на праві оперативного управління і,  відповідно, такий навчальний заклад  не має права надавати забезпечення цим майном.

Додаткового уточнення  потребує пропозиція щодо поширення  вимог  ч. 2 статті 43 Бюджетного кодексу України, згідно з якою «обслуговування центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів, установ України, які функціонують за кордоном…» на «вищі навчальні заклади, їх закордонні філії, наукові установи у частині власних надходжень, отриманих від плати за послуги, що надаються ними згідно з їх основною та додатковою (господарською) діяльністю, благодійних внесків та грантів». Адже вищі навчальні заклади та наукові установи обслуговуються відповідними територіальними  органами, що здійснюють казначейське обслуговування бюджетних коштів. 
Керівник Головного управління                                        В.І.Борденюк
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