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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (щодо відновлення пенсійного віку жінок) (№ 1031-2 від 02.12.2014р.)

У законопроекті пропонується відновити право жінок на призначення пенсії за віком у 55 років.
Головне науково-експертне управління у своїх висновках неодноразово зазначало, що, підтримуючи позицію щодо недостатньо виваженого характеру перегляду пенсійного законодавства у 2011 році при прийнятті Закону України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», разом з тим вважає, що законодавча ініціатива, що пропонує лише повернення положень пенсійного законодавства до раніше діючих норм, не вирішує проблеми належного пенсійного забезпечення громадян, яка потребує системного вдосконалення норм пенсійного законодавства. Вважаємо, що коригування системи пенсійного забезпечення в Україні, з необхідністю якого управління погоджується, має базуватися на комплексному аналізі ефективності функціонування пенсійної системи у період після запровадження змін, передбачених Законом України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», який має стосуватися ефективності запровадження підвищення пенсійного віку для всіх жінок та чоловіків, які є державними службовцями, виправданості встановленого підвищення нормативної тривалості страхового стажу для призначення пенсії за віком, ефективності формування та використання бюджету Пенсійного фонду тощо. З урахуванням проведеного аналізу необхідно вносити лише такі зміни, які сприятимуть реальному вдосконаленню функціонування пенсійної системи, наповнюваності бюджету Пенсійного фонду, а головне - покращенню  матеріального становища одержувачів пенсій. При цьому, на наш погляд, принципово важливо враховувати, що розробка Закону України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» і запровадження відповідних змін у пенсійній системі були зумовлені існуючими і на той час незадовільними умовами соціального захисту пенсіонерів та  низьким рівнем пенсійних виплат.

Звертаємо увагу також на те, що у законопроекті не передбачається відновлення права на пенсію жінок, які досягли віку 55 років у період з дати набранням чинності Законом України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» і до цього часу. При цьому необхідно мати на увазі, що призначення і виплата пенсій цим особам за минулий час потребуватиме додаткових видатків з коштів Пенсійного фонду або Державного бюджету України. Проте у супровідних матеріалах до законопроекту відсутні розрахунки щодо розміру необхідних коштів та джерел поповнення бюджету Пенсійного фонду або Державного бюджету України для  його реалізації.
З урахуванням вищезазначеного управління не підтримує прийняття проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (щодо відновлення пенсійного віку жінок)”.
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