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До № 1213 від 02.12.2014

Народні депутати України 

Ю.Левченко, О.Осуховський,

А.Іллєнко, Ю.Бублик, О.Марченко
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про особливості виконання 
кредитних зобов‘язань на території проведення 
антитерористичної операції»

У законопроекті пропонується запровадити мораторій у період проведення антитерористичної операції, а також протягом 365 днів з моменту її закінчення на нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за кредитними зобов’язаннями, а також на стягнення на предмет іпотеки (застави), якими забезпечені кредитні зобов’язання, що виникли між банком та фізичними особами, фізичними особами-підприємцями, юридичними особами, які зареєстровані в адміністративно-територіальних одиницях Донецької та Луганської областей, у межах яких проводиться антитерористична операція. Крім того, пропонується запровадити  особливий механізм реструктуризації кредитів, отриманих  в іноземній валюті  зазначеними позичальниками.

Головне управління, проаналізувавши внесений законопроект, з приводу окремих його положень вважає за доцільне висловити такі зауваження і пропозиції.

У поданих до законопроекту документах відсутнє обґрунтування доцільності поширення мораторію на нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за кредитними зобов’язаннями, що виникли між банком та позичальниками, саме на кредити, обсяг яких не перевищує (за офіційним курсом гривні до іноземних валют станом на 1 січня 2014 року), відповідно, – 5,  25  та  40 млн. гривень.

У проекті не визначається, чи поширюватимуться вимоги його статті 1 щодо мораторію на нарахування та стягнення пені та інших штрафних санкцій за кредитними зобов’язаннями у випадку використання позичальником запропонованого статтею 3 проекту права на  проведення реструктуризації зобов’язань в іноземній валюті.

Пропозицію статті 2 проекту про мораторій на стягнення на предмет іпотеки (застави) слід узгодити із Законом України «Про мораторій на стягнення майна громадян України, наданого як забезпечення кредитів в іноземній валюті», оскільки є неможливою одночасна дія двох мораторіїв стосовно одного й того ж предмету, але з дещо різним порядком регулювання.  

Оскільки згідно зі ст. 55 Закону України «Про Національний банк України» головною метою банківського регулювання і нагляду Національного банку України є  безпека  та фінансова стабільність банківської  системи,  захист  інтересів вкладників і кредиторів, то для прийняття зваженого рішення щодо пропозицій проекту було б логічним отримати відповідний експертний висновок Національного банку України.

Пропозиції проекту потребують техніко-юридичного доопрацювання. Зокрема, поданий законопроект має містити  І та ІІ розділи. В І розділі, який  у структурному відношенні має складатися із статей,  слід викласти основний зміст проекту, а в розділі ІІ, який повинен мати назву «Прикінцеві положення»,  визначити порядок набуття чинності цього Закону (пропозиції щодо цього відсутні у поданому законопроекті). 
Звертаємо увагу на те, що 2 липня 2015 року Верховною Радою України було прийнято в цілому проект Закону України «Про реструктуризацію зобов‘язань за кредитами в іноземній валюті» реєстр. № 1558-1, що спрямований на вирішення проблеми виконання позичальниками – фізичними особами зобов’язань за кредитними договорами перед кредиторами.
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