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ВИСНОВОК

на проект Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо правового врегулювання роботи громадських об’єднань та приведення нормативно-правових актів до норм чинного законодавства)»
(реєстр. № 1232 від 04.12.2014 р.)

У Головному науково-експертному управлінні розглянуто поданий законопроект, яким ініціюються зміни до законів України: «Про громадські об’єднання», «Про статус народного депутата України», «Про статус депутатів місцевих рад». Як випливає з п. 1 Пояснювальної записки, проект спрямований на врегулювання деяких питань діяльності громадських об’єднань стосовно процесу розгляду, вирішення та надання відповіді на звернення громадян, а також забезпечення додаткових гарантій реалізації права громадянина на звернення.
За результатами розгляду законопроекту Головне управління вважає за необхідне зазначити наступне:
1. Ініційовані у проекті зміни переважно зводяться до пропозиції замінити у текстах трьох законодавчих актів слова «об’єднання громадян» словами «громадські об’єднання» (Розділи I, II, III проекту). Наведену пропозицію не можна вважати вдалою з огляду на наступне.

Визначення «громадського об’єднання», на яке пропонується замінити формулювання «об’єднання громадян», міститься в Законі України «Про громадські об’єднання» від 22 березня 2012 року № 4572-VI, за яким «громадське об'єднання - це добровільне об'єднання фізичних осіб та/або юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і свобод, задоволення суспільних, зокрема економічних, соціальних, культурних, екологічних, та інших інтересів». Громадське об’єднання за організаційно-правовою формою утворюється як громадська організація або громадська спілка (ч. ч. 1, 2 ст. 1 Закону). 

Водночас термін «громадське об’єднання» за своїм змістом вужчий ніж термін «об’єднання громадян», який охоплює не лише громадські об’єднання (громадські організації та громадські спілки), але й політичні партії як різновид об’єднання громадян. Зазначене випливає з припису ч. 1 ст. 36 Конституції України, за яким за громадянами України закріплено право на свободу об'єднання у політичні партії та громадські організації для здійснення і захисту своїх прав і свобод та задоволення політичних, економічних, соціальних, культурних та інших інтересів, за винятком обмежень, встановлених законом в інтересах національної безпеки та громадського порядку, охорони здоров'я населення або захисту прав і свобод інших людей.
Таким чином, замість «забезпечення належної реалізації гарантованого чинним законодавством України права громадянина на звернення» (відповідно до сформульованого у п. 2 Пояснювальної записки до проекту завдання) ініційовані зміни, навпаки, спрямовані на звуження змісту права громадян на звернення, адже громадяни позбавлятимуться права на звернення до політичних партій (п. 1 Розділу I проекту).

Крім того, реалізація інших запропонованих у проекті новел спричинить погіршення правового становища громадянина у сфері державного управління. Зокрема, політичні партії будуть вилучені з переліку тих суб’єктів, до яких може бути направлений депутатський запит та звернення (зміни до ст. 15, 16 Закону України «Про статус народного депутата України» - розділ II проекту). Крім того, відповідно до Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» на політичні партії не розповсюджуватиметься передбачена ч. 3 ст. 15 згаданого Закону вимога негайно вжити заходів до усунення порушення (у разі звернення депутата місцевої ради), а в разі необхідності - до притягнення винних до відповідальності з наступним інформуванням про це депутата місцевої ради. Водночас, відповідно до ч. 1 ст. 16 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» депутат місцевої ради не зобов’язаний буде звітувати про свою роботу перед політичними партіями (а лише перед громадськими об’єднаннями) (розділ III проекту). 
2. Видається за доцільне окремо звернути увагу на недоречність пропозиції доповнення ст. 28 Закону України «Про звернення громадян» (п. 3 розділу І проекту) згадкою про такого суб’єкта контролю, як громадські об’єднання щодо членів цих об’єднань. Адже в чинній редакції цієї статті мова йде про реалізацію функції контролю за дотриманням законодавства про звернення громадян суб’єктами владних повноважень, а не інститутами громадянського суспільства.
3. З огляду на наведене запропоновані у проекті новели виглядають сумнівними та не можуть бути підтримані.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
Керівник Головного управління                                      В.І. Борденюк
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