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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України

«Про встановлення мораторію на тимчасові відключення електроенергії населенню України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту
Відповідно до статті 3 Конституції України людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. Це право передбачає також обов’язок держави дбати про забезпечення основних прав і свобод людини, передбачених Конституцією України. Безпека людини передбачає в тому числі безпечне та комфортне  для її проживання середовище. 
          Протягом останнього часу з’являлися неодноразові заяви офіційних представників Міністерства палива та енергетики України стосовно планового відключення ЖКГ України (житлового сектору) від електричної енергії. Зазначені кроки спрямовані на обмеження конституційних прав і свобод громадян України, адже відповідно до частини третьої статті 22 Конституції України  при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод. Тому, з метою недопущення обмеження існуючого обсягу прав свобод й було запропоновано до розгляду проект цієї Постанови, адже планове відключення електричної енергії населенню України безумовно обмежує конституційні права та свободи громадян України. 

2. Мета і шляхи її досягнення

Завданням прийняття зазначеної Постанови  є  забезпечення звичної життєдіяльності населення України в осінньо – зимовий період 2014 – 2015 рр. 
          3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
  Проектом Постанови передбачається заборона  відключення електричної енергії енергорозподільчими компаніями незалежно від форми власності житлово – комунальному господарству України
4. Стан нормативно-правової бази у цій сфері правового регулювання
Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері правового регулювання:  Конституція України, Закон України «Про житлово – комунальні послуги» та інші нормативно – правові акти. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Постанови не потребує виділення коштів з Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Постанови
           Реалізація норм цього законопроекту дозволить забезпечити  звичну  життєдіяльність  населення України в осінньо – зимовий період 2014 – 2015 рр. 
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