ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо усунення неузгодженостей при стягненні військового збору»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту.

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо забезпечення реалізації Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» (далі - законопроект) розроблено з метою забезпечення реалізації податкових пільг, передбачених Законом України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» від 2 вересня 2014 року № 1669-VII (далі-Закон № 1669). Зокрема, в Законі № 1669 під час проведення антитерористичної операції звільняються суб'єкти господарювання, які здійснюють діяльність на території проведення антитерористичної операції, від сплати за користування земельними ділянками державної та комунальної власності, яка є різновидом плати за землю - загальнодержавного податку.

Також відповідно до статті 3 Закону № 1669 органам і посадовим особам, уповноваженим законами здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності, у період та на території проведення антитерористичної операції тимчасово забороняється проведення планових та позапланових перевірок суб'єктів господарювання, що здійснюють діяльність у зоні проведення антитерористичної операції, крім позапланових перевірок суб'єктів господарювання, що відповідно до затверджених Кабінетом Міністрів України критеріїв оцінки ступеня ризику від провадження господарської діяльності віднесені до суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику.
З іншого боку, згідно зі статтею 2 Податкового кодексу України зміна положень цього Кодексу може здійснюватися виключно шляхом внесення змін до цього Кодексу.
З урахування викладеного необхідно відзначити, що Законом № 1669 не були передбачені відповідні зміни до Податкового кодексу України для застосування вищевказаних положень, тому фактично вони не діють та мають декларативний характер.

2. Цілі і завдання прийняття акта.
Метою і завданнями прийняття цього законопроекту є усунення неузгодженостей, які існують між законом № 1669 та Податковим кодексом України в частині звільнення суб'єктів господарювання, які здійснюють діяльність на території проведення антитерористичної операції, від сплати за користування земельними ділянками державної та комунальної власності та запровадження мораторію на проведення податкових перевірок контролюючими органами.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акту.
Законопроектом передбачається доповнити підрозділ 10 розділу ХХ податкового кодексу України пунктом 27 наступного змісту: «На період дії Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» від 02.09.2014 року № 1669-VII норми цього Кодексу застосовуються з урахуванням зазначеного закону.»

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Питання, що відносяться до предмету правового регулювання  законопроекту, регламентуються виключно Податковим кодексом України.
Реалізація положень поданого законопроекту після його прийняття не потребує змін до інших законів. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття цього проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту призведе до усунення неузгодженостей, які існують між Законом № 1669 та Податковим кодексом України в частині звільнення суб'єктів господарювання, які здійснюють діяльність на території проведення антитерористичної операції, від сплати за користування земельними ділянками державної та комунальної власності та запровадження мораторію на проведення на вказаній території податкових перевірок контролюючими органами.
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