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До № 0001-2 від 05.12.2014
Народні депутати України 
В.Пинзеник, М.Матіос
ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про денонсацію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї»
У законопроекті пропонується денонсувати:

Угоду між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна, підписану 29 жовтня 1982 року в м. Москві, у частині, що стосується відносин між Урядом України та Урядом Республіки Кіпр;

Конвенцію між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протокол до неї, підписані 8 листопада 2012 року.

Як зазначається у Пояснювальній записці до законопроекту, внаслідок його прийняття «значно скоротяться обсяги виведення капіталу до Кіпру, суттєво зменшиться кількість операцій за участю Кіпру, кінцевою метою яких є мінімізація податкових зобов’язань, а відтак – нівелюється негативний вплив Угоди на податкову систему України від надання необґрунтованих податкових пільг, що в свою чергу  зумовить збільшення надходжень до бюджету України».

Головне управління з приводу внесеного законопроекту вважає за доцільне зазначити таке.

1. З приводу пропозиції денонсувати Угоду між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна, підписану 29 жовтня 1982 року в м. Москві, у частині, що стосується відносин між Урядом України та Урядом Республіки Кіпр, звертаємо увагу на те, що 8 листопада 2012 р. були підписані, а 4 липня 2013 р. ратифіковані Законом України №412-VII Конвенція між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи (далі – Конвенція) та Протокол до неї, який (згідно з його положеннями) є невід’ємною частиною цієї Конвенції.

Відповідно до ч. 1 ст. 26 зазначеної Конвенції «договірні Держави письмово повідомлять одна одну дипломатичними каналами про завершення всіх внутрішньодержавних процедур необхідних для набрання цією Конвенцією чинності. Ця Конвенція набирає чинності з дня отримання останнього письмового повідомлення, і її положення застосовуються: a) стосовно податків, утриманих у джерела стосовно сум, які виплачені з або після першого січня календарного року, що настає за роком набрання Конвенцією чинності; та b) стосовно інших податків, які стягуються під час податкових років або періодів, що починаються з або після першого січня календарного року, що настає за роком набрання Конвенцією чинності».

Відповідно ж до ч. 2 ст. 26 Конвенції «Угода між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік та Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна, підписана 29.10.1982, припиняє дію з дати застосування цієї Конвенції».

Враховуючи те, що Конвенція набрала чинності 7 серпня 2013 р., її положення почали застосовуватися у двосторонніх українсько-кіпрських відносинах з 1 січня 2014 р., з 1 січня 2014 р. припинили дію положення Угоди між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік та Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування доходів та майна, є підстави вважати, що відповідна законодавча пропозиція втратила свою актуальність.

2. Що ж до пропозиції денонсувати Конвенцію між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протокол до неї, підписані 8 листопада 2012 року, зазначимо наступне.

На виконання повноважень, встановлених пунктами 5, 32 частини першої статті 85 та частиною першою статті 9 Конституції України, Верховна Рада може прийняти рішення про денонсацію міжнародних договорів України. 

Відповідно до Закону України «Про міжнародні договори України» денонсація є одним з видів припинення дії міжнародного договору, тобто втрати міжнародним договором своєї сили за умов, визначених самим міжнародним договором, або за вольовим рішенням сторін. Вказаний Закон встановлює, що припинення міжнародного договору, згода на обов’язковість якого надана Верховною Радою України, має відбуватись у формі закону України (статті 2, 24). 

Законодавство України встановлює механізм проведення денонсації, проте не містить визначення терміну «денонсація» та згадок про можливі підстави денонсації,  оскільки вказані питання досить детально врегульовані міжнародним правом.

Денонсація – (від франц. denoncer – повідомляти, розривати) найпоширеніший в міжнародному праві спосіб правомірного припинення чинності міжнародних договорів шляхом відмови однієї з сторін міжнародного договору від його виконання, що призводить до припинення дії договору
. 

Віденська конвенція про право міжнародних договорів 1969 року (далі – Віденська конвенція) встановлює, що припинення  договору,  його  денонсація  або вихід з нього учасника можуть мати місце тільки в результаті застосування положень  самого  договору  або  цієї  Конвенції.  

Причому припинення або денонсація договору, вихід з нього одного з учасників або зупинення його дії, коли вони є результатом застосування  цієї Конвенції або положень самого договору, жодною мірою не зачіпають обов’язок держави виконувати будь-яке написане  в договорі зобов’язання, яке має силу для неї відповідно до міжнародного права, незалежно від договору (стаття 42, 43 Віденської конвенції). 

Крім того, на відміну від інших способів розірвання міжнародних договорів (відміна, анулювання тощо) денонсація міжнародного договору має відбуватись у суворо обумовленому міжнародним правом порядку (див. статтю 65 Віденської конвенції). Зокрема, необхідними є обов’язковість завчасного попередження про намір розірвати договір,  період часу після попередження про розірвання договору, після спливу якого він втрачає силу, положення договору, які можуть діяти деякий час тощо.

Звертаємо увагу, що Конвенція, яку пропонується денонсувати, передбачає порядок припинення договору. Зокрема, в ній передбачено, що «1. Ця Конвенція укладається на невизначений строк. Будь-яка Договірна Держава може припинити дію Конвенції, шляхом надсилання дипломатичними каналами письмового повідомлення про свій намір припинити її дію за шість місяців до закінчення будь-якого календарного року, що настає по закінченню п'яти років з дати набрання чинності цією Конвенцією. 2. У такому випадку чинність Конвенції буде припинено: a) стосовно податків, утриманих у джерела, стосовно сум, які виплачені або за якими надано кредит після завершення календарного року, в якому надано таке повідомлення; та b) стосовно інших податків за податкові роки, що починаються після завершення календарного року, в якому надане таке повідомлення» (ст. 27).
Зауважимо також, що наведені у супровідних до проекту документах аргументи на користь денонсації Конвенції та Протоколу до неї потребують обґрунтування шляхом надання належних фінансово-економічних розрахунків та статистичної інформації, які б чітко свідчили про те, що позитивні результати такої денонсації будуть вищими за її несприятливі наслідки.

Таким чином, враховуючи відсутність належного обгрунтування внесеної законодавчої пропозиції, складність процедури денонсації міжнародних договорів та беручи до уваги, що відповідно до статті 24 Закону України «Про міжнародні договори» пропозиції  щодо  припинення або зупинення дії міжнародних договорів України вносяться Міністерством закордонних справ України, іншими центральними органами виконавчої влади та державними колегіальними органами відповідно до порядку, встановленого статтею 4 цього Закону для внесення пропозицій щодо укладення міжнародного договору України, вважаємо за доцільне доопрацювати і погодити вказаний законопроект з заінтересованими державними органами, зокрема з Міністерством закордонних справ України, Міністерством фінансів України, та отримати висновок Уряду, на який чинним законодавством України покладено повноваження вирішення питань щодо укладення та виконання міжнародних договорів України (п. 4 ч. 1 ст. 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України»).

3. Закон, проект якого розглядається, повинен (відповідно до п. 2 розділу «Прикінцеві положення» проекту) набрати чинності з 1 липня 2015 року. При цьому до набрання чинності цим Законом Кабінет Міністрів України має провести переговори з Урядом Республіки Кіпр про підписання нової Угоди щодо уникнення подвійного оподаткування, передбачивши в ній норми стосовно оподаткування дивідендів, процентів, роялті, доходів з відчуження майна, що застосовуються у більшості аналогічних угод з іншими країнами. У цьому плані звертаємо увагу на відсутність у Пояснювальній записці до законопроекту прогнозної інформації щодо наслідків для економіки України, яких можна очікувати у разі, якщо з 1 липня 2015 року буде припинено дію Конвенції між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї, проте не буде укладено та ратифіковано нової Угоди щодо уникнення подвійного оподаткування  між Урядом України і Урядом Республіки Кіпр.
Зауважимо також, що у супровідних до проекту документах доцільно було б навести інформацію про принципову відмінність положень Конвенції, яку пропонується денонсувати, від положень, «що застосовуються у більшості аналогічних угод з іншими країнами», що слугувало б додатковим аргументом на користь внесеної законодавчої пропозиції при прийнятті рішення щодо неї.
Керівник Головного управління                                     В.І. Борденюк
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