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До реєстр. № 1072
від 08.12.2014
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
На виконання доручення Голови Верховної Ради України Комітет розглянув 22 грудня 2014 року на своєму засіданні проект Закону України «Про державну службу» (щодо відтермінування набрання чинності) з реєстр. № 1072 від 08.12.2014, поданий народними депутатами України О.Ляшком та В.Галасюком. 

Законопроектом пропонується відтермінувати набрання чинності Закону України від 17.11.2011 № 4050-VI «Про державну службу» до 1 січня 2016 року з метою, за визначенням авторів даної законодавчої пропозиції, належного та системного реформування системи державного управління шляхом прийняття нових редакцій законів України «Про державну службу» та «Про службу в органах місцевого самоврядування», а також передбачення відповідних видатків для їх реалізації в Законі України «Про Державний бюджет України на 2016 рік».
Комітет погоджується з наведеною аргументацією, оскільки правове регулювання проходження служби в органах місцевого самоврядування забезпечується певними нормами Закону України «Про державну службу» від     16 грудня 1993 року і введення в дію нової редакції цього Закону за відсутності нової редакції Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» призведе до розбіжностей і суперечностей у правовому регулюванні суспільних відносин, що складаються в процесі проходження цієї служби. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України пропонує за результатами розгляду даного законопроекту в першому читанні прийняти його за основу.

Нацдержслужба України підтримує даний законопроект та повідомляє про відсутність до нього зауважень і пропозицій.

За підсумками обговорення та з урахуванням викладеного Комітет дійшов згоди рекомендувати відповідно до пункту 1 частини першої та частини другої статті 114 Регламенту Верховної Ради України за наслідками розгляду у першому читанні проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну службу» (щодо відтермінування набрання чинності) з реєстр.   № 1072 від 08.12.2014, поданий народними депутатами України О.Ляшком та В.Галасюком, прийняти за основу та в цілому.
Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України Комітет визначив народного депутата України, члена Комітету А.Шкрум.
Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України додається (на 1 арк.).
Просимо розглянути.

          Голова Комітету
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