До реєстр.№1395 від 11.12.2014 р. народний депутат України Бандуров В.В. та інші народні депутати України
Верховна Рада України

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки на засіданні 04.02.2015 р. (протокол №6) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо покращення умов соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає в зонах спостереження (реєстр. № 1395 від 11.12.2014 р.), поданий народними депутатами України Бандуровим В.В., Деркачем А.Л., Шипком А.Ф. Москаленком Я.М., Развадовським В.Й. 
Законопроектом передбачається: включення до об’єктів справляння збору соціально-економічної компенсації ризику населення експлуатуючі організації ядерних установок зі зберігання відпрацьованого ядерного палива у спеціалізованих сховищах; збільшення розміру соціально-економічної компенсації ризику для населення, що проживає в зоні спостереження, з одного до двох відсотків; покращення умов життя сільського населення, яке проживає в 30-кілометровій зоні атомних електростанцій, збільшенням пільгових обсягів споживання електричної енергії; перерозподіл коштів чинної компенсації ризику населення.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у висновку висловило ряд зауважень та запропонувало для прийняття виваженого рішення щодо законопроекту отримати експертний висновок Уряду. 
За висновком Кабінету Міністрів України законопроект не підтримується.
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує відправити законопроект на доопрацювання. 
Комітет з питань запобігання і протидії корупції вважає, що законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

У результаті обговорення законопроекту рішення не було прийняте (присутні – 20, за – 3, проти – 6, утрималися – 11). Тому Комітет пропонує Верховній Раді України визначитися щодо законопроекту реєстр. № 1395 шляхом голосування.

Співдоповідачем з даного питання на сесії Верховної Ради України пропонується народний депутат України Бандуров Володимир Володимирович.
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