До реєстр. №1423

(друге читання)
Зауваження

до проекту закону України

про внесення зміни до статті 7 Закону України

«Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»

(реєстраційний №1423)

У Головному юридичному управлінні розглянуто зазначений законопроект і звертається увага на наступне.

Статтею 7 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» (далі - Закон) визначаються категорії осіб, які належать до інвалідів війни. Законопроектом пропонується доповнити цю статтю новою категорією осіб, які стали інвалідами внаслідок ушкодження здоров’я «під час участі у масових акціях громадського протесту». При цьому право визначення участі (фактичного віднесення до цієї категорії) осіб «у масових акціях громадського протесту в Україні з 21 листопада 2013 по 21 лютого 2014 року» законодавець делегує Кабінету Міністрів України. 
Зазначене не відповідає пункту 1 частини першої статті 92 Конституції України, за яким права людини і громадянина, гарантії цих прав визначаються виключно законами України, частині першій статті 46 Конституції за якою право на соціальний захист виникає у випадках визначених законом, статті 6 Основного Закону України щодо поділу державної влади на законодавчу, виконавчу та судову, органи яких здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією України межах. Відтак, законопроект у цій частині потребує доопрацювання з метою встановлення законодавчих критеріїв для чіткого визначення кола осіб цієї категорії, що відповідатиме водночас і вимозі юридичної визначеності закону як складової принципу верховенства права (стаття 8 Конституції України).
Крім того, законопроект, на нашу думку, викладено у редакції, що містить ознаки дискримінації стосовно осіб, які стали інвалідами, але з різних причин не звернулися за медичною допомогою «у період з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року» (абзац перший нового пункту 10 статті 7 Закону).
Розділ ІІ «Прикінцеві положення» законопроекту щодо визначення термінів набрання чинності цим Законом (з дня, наступного за днем його опублікування) та забезпечення приведення Кабінетом Міністрів України нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом (десять днів з дня опублікування Закону) є юридично некоректними, оскільки реалізація положень закону ставиться у залежність від прийняття у майбутньому підзаконних нормативно-правових актів.


Заступник керівника


Головного управління                                                    В.Мілованов
