До ЗП № 1475 від 16.12.2014 року
Верховна Рада України

Комітет  з питань промислової політики та підприємництва 4 лютого 2015 року розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» щодо унеможливлення внесення змін до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців за підробними документами (реєстр. № 1475), поданий народним депутатом України Продан О.П.

Метою прийняття законопроекту є унеможливлення рейдерських захоплень підприємств шляхом внесення змін до статутних документів на підставі ксерокопій, а також забезпечує можливість притягнення до відповідальності осіб, винних у підробці документів з метою рейдерського захоплення юридичних осіб.


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 02.02.2015 року вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій (додається).

Комітет з питань запобігання і протидії корупції вважає, що у проекті не виявлено корупційних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (додається).

Кабінет Міністрів України вважає, що прийняття зазначеного законопроекту буде сприяти поліпшенню інвестиційного клімату в Україні, забезпечить захист права власності інвесторів, акціонерів та співвласників суб’єктів господарювання.

Народні депутати України - члени Комітету  розглянувши законопроект погодилися з автором, щодо необхідності посилення боротьби з рейдерськими захопленнями підприємств. На думку членів Комітету прийняття запропонованих законопроектом змін сприятиме забезпеченню захисту права власності та покращенню інвестиційного клімату в Україні. Натомість, члени Комітету вважають за недоцільне виключення із тексту закону положень, які передбачають   можливість внесення відповідних відомостей до Єдиного реєстру на підставі нотаріально завірених копій оригіналів документів.

Враховуючи вищезазначене члени Комітету прийняли рішення проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» щодо унеможливлення внесення змін до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців за підробними документами (реєстр. № 1475), поданий народним депутатом України Продан О.П., внести на розгляд Верховної Ради України та пропонувати прийняти його за основу.

Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.

         Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено  Голову Комітету Галасюка Віктора Валерійовича.
Додаток: на 6-ти аркушах.
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