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До реєстр. № 1487 
 
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України В. Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України 13 травня цього року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув проект Закону України «Про внесення змін до статті 23 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» (щодо встановлення підвищеного мінімального розміру допомоги по безробіттю учасникам антитерористичної операції та іншим ветеранам війни) (реєстр. № 1487), поданий народним депутатом України В.Константіновським.
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 23 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» та встановити, що допомога по безробіттю не може бути нижче двократного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом (2436 грн.), якщо допомога по безробіттю виплачується особі, яка відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» є ветераном війни.
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, його прийняття надасть можливість підвищити мінімальні соціальні гарантії учасникам антитерористичної операції та іншим ветеранам війни у разі отримання ними допомоги по безробіттю. 

Законопроект не матиме безпосереднього впливу на показники Державного бюджету України.
Разом з тим, є необхідність звернути увагу на наступне.
Реалізація норм законопроекту потребуватиме додаткових витрат Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття, що в свою чергу може призвести до необхідності збільшення розміру єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Проте, автором законопроекту не подано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) щодо обсягу додаткових витрат бюджету Фонду. 

Відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» до ветеранів війни належать учасники бойових дій, інваліди війни та учасники війни. За даними Міністерства соціальної політики України, на сьогодні в Україні тільки учасників бойових дій більше 200 тисяч осіб. За попередніми розрахунками Державної служби зайнятості запровадження законопроекту може призвести до дефіциту бюджету Фонду у розмірі 1,2 млрд. грн.

Враховуючи те, що у бюджеті Фонду на 2015 рік зазначені видатки не передбачені, прийняття законопроекту може бути лише у разі вишукання джерел покриття додаткових витрат Фонду.

Також хочеться зазначити, що запропоновані зміни ставлять в нерівні умови інших категорій осіб, які звертаються за допомогою до Державної служби зайнятості, оскільки встановлення законом гарантії підвищеного розміру допомоги по безробіттю окремим категоріям громадян суперечить основним принципам загальнообов’язкового державного соціального страхування, які передбачають рівноправність застрахованих осіб щодо страхових виплат та виконання обов’язків стосовно сплати страхових внесків.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.

Комітет з питань бюджету зазначає, що законопроект має вплив на показники бюджету Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття.

Комітет з питань запобігання і протидії корупції зазначає, що у проекті не виявлено корупціогенних факторів.

Міністерство соціальної політики України, Міністерство фінансів України Державний центр зайнятості вважають, що законопроект може бути розглянутий лише у разі вишукання джерел покриття додаткових витрат бюджету Фонду за умови дотримання його бездефіцитності.

Міністерство юстиції України висловлює застереження до законопроекту.

Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному рівні вважає, що законопроект потребує доопрацювання.

Спільний представницький орган об’єднань профспілок не підтримує законопроект.
З огляду на зазначене, Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді України, відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, зазначений законопроект за результатами розгляду в першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено голову підкомітету з питань державного соціального страхування Драюка Сергія Євсейовича.
Голова Комітету




             Л.Л. Денісова 
