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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення 
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу   України щодо збору на розвиток інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури території населених пунктів сільських, селищних та міських рад
Реєстр. № 1617 від 24.12.2014р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Народний депутат України Бобов Г.Б.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики

Проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 25 листопада 2015 року, протокол №50.)

Разом з тим, законодавча пропозиція може бути неоднозначною за результатами реалізації.

Проектом Закону України вносяться до Податкового кодексу України зміни шляхом доповнення до статті 10 (Місцеві податки та збори)  і розділу ХХ (Перехідні положення) введенням нового збору із земельних ділянок  сільськогосподарського призначення на розвиток інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури території населених пунктів сільських, селищних та міських рад.
Ставка збору має становити 0,5 % з одного гектара об’єкта від суми його нормативно-правової оцінки.

Положення законодавчої пропозиції не обґрунтоване, а мотивується лише можливим збільшенням надходжень до доходної частини місцевих бюджетів.

Законодавча ініціатива перешкоджає реалізації суб’єктивних прав і законних інтересів суб’єктам господарювання і громадян, оскільки ініціатива призведе до збільшення податкового навантаження на сільськогосподарських товаровиробників, що потягне за собою подорожчання вартості товарів і послуг, а для посадових осіб місцевого самоврядування розширення неоднозначних повноважень при регулюванні цін і тарифів. 
Законодавча ініціатива суперечить вимогам статті 4 Податкового кодексу України, це основним принципам стабільності  податкового законодавства і  соціальної справедливості - установлення податків та зборів відповідно до платоспроможності платників податків. 

Крім того, законодавчою ініціативою порушується спеціальний режим оподаткування  окремих  категорій господарюючих суб’єктів – фіксованого сільськогосподарського податку.
Доцільно було б отримати висновок Кабінету Міністрів України,  відповідних міністерств (інших центральних органів виконавчої влади) щодо доцільності введення додаткового збору на землі сільськогосподарського призначення теперішній час.

Голова Комітету                                                                         Є.Соболєв
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