До  № 1633 від 15.04.2015 р.

П.В. Дзюблик, В.В. Кривенко


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України (щодо порядку надання спеціальних 
дозволів на користування надрами)»

(реєстр. № 1633 від 15.04.2015 р.)
Як зазначено у Пояснювальній записці до проекту, його розроблено з метою створення на законодавчому рівні  механізму врахування інтересів територіальних громад при погодженні надання надр у користування для геологічного вивчення й розробки родовищ корисних копалин загальнодержавного значення, а також для цілей, не пов’язаних із видобуванням корисних копалин.  Для цього у проекті пропонується внести відповідні зміни до Кодексу України про надра та Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».
Поданий проект є доопрацьованим (в тому числі з урахуванням більшості зауважень управління, висловлених у висновку на цей проект за № 16/3-160/1633 від 05.02.2015 року) варіантом однойменного законопроекту від 25.12.2014 року. 

Підтримуючи його прийняття у першому читанні за основу, звертаємо увагу на необхідність узгодження між собою при його доопрацюванні до другого читання змін до статті 16 Кодексу України про надра та статті 33 Закону України «Про місцеве самоврядування», у яких йдеться про погодження з відповідними радами надання спеціального дозволу на користування ділянками надр, з змінами до статті 10 цього Кодексу та статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування», у яких йдеться про погодження з радами надання у користування надр. 
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