До реєстр. № 1658
від 27 грудня 2014 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Трудового кодексу України.
Реєстр. № 1658 від 27 грудня 2014 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Папієв М. М.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від           4 лютого 2015 р., протокол № 13).

Разом з тим, Комітет зауважує, що частина 2 статті проекту суперечить Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції”.

У частині 2 статті 56 „Обмеження спільної роботи родичів” зазначається, що порядок запровадження обмежень щодо спільної роботи близьких родичів чи інших близьких осіб для юридичних осіб публічного права встановлюється Кабінетом Міністрів України.

Проте стаття 9 Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції” визначає обмеження щодо роботи близьких осіб, які поширюються на посадових осіб юридичних осіб публічного права.

Тому, враховуючи вище зазначене, Комітет пропонує викласти частину 2 статті 56 проекту в такій редакції: 

„2. Для юридичних осіб публічного права обмеження щодо спільної роботи близьких родичів чи інших близьких осіб визначаються відповідно до Закону України „Про засади запобігання і протидії корупції”. 
Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
