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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення доповнень до Закону України 
«Про авторське право та суміжні права» (щодо свободи панорами)» 
(реєстр. №1677 від 29.12.2014 р.)

  У проекті пропонується доповнити частину 1 статті 21 Закону України «Про авторське право та суміжні права» новим пунктом 11, в якому запроваджується «свобода панорами» як «відтворення будь-яким способом, крім механічно-контрактного копіювання, творів образотворчого, ужиткового мистецтва, архітектури, містобудування і садово-паркового мистецтва, які знаходяться у громадських та публічно доступних місцях (за винятком експозицій виставок і музеїв), а також використання зображень, відеограм таких творів». Прийняття проекту, як зазначено у Пояснювальній записці до проекту, «дозволить більш повно задовольнити культурні потреби громадян щодо доступу до творів мистецтва, які мають публічний характер, дозволить прискорити розповсюдження інформації про туристичні об‘єкти України, сприятиме розвитку безкоштовних освітніх проектів, таких як Вікіпедія, а також дозволить наблизити у цій частині вітчизняне законодавство до законодавства більшості країн світу».
Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне висловити до проекту наступні зауваження та пропозиції.

Насамперед слід звернути увагу на те, що запропоноване у проекті визначення «свободи панорами» як «відтворення будь-яким способом, крім механічно-контактного копіювання творів» не є такою свободою, як вона розглядається, зокрема, у Пояснювальній записці до нього. Адже у Пояснювальній записці йдеться про «свободу панорами» як «можливість фотографувати, знімати на відео, замальовувати та іншим способом фіксувати зовнішній вигляд об’єктів авторського права, які знаходяться у відкритих для вільного відвідування місцях або видимі з таких місць, тобто будівель, пам‘ятників, мостів, інтер‘єрів станцій метро і т.п. Також свобода панорами передбачає відсутність будь-яких обмежень з боку авторів твору на виготовлення, розповсюдження і публічну демонстрацію подібних зображень». Отже у Пояснювальній записці до проекту свобода панорами розглядається як право фіксувати зовнішній вигляд об‘єкту авторського права, а не як його відтворення, як це визначено у проекті.  У зв‘язку з цим пропонуємо внести до проекту відповідні зміни.
Крім цього, слід врахувати, що відтворення твору як об‘єкту авторського права будь-яким способом у будь-який спосіб відповідно до статті 441 ЦК України є його використанням, яке, в свою чергу, у статті 440 ЦК України розглядається як майнове право інтелектуальної власності на твір, яке належить його авторові, якщо інше не встановлено договором чи законом. Аналогічні положення закріплені також і у статті 15 Закону України «Про авторське право та суміжні права». 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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