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ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 7 Закону України «Про оренду землі» (щодо вдосконалення порядку переходу права на оренду земельної ділянки у разі набуття права власності на розташовані на ній житловий будинок, будівлю або споруду)» 
(реєстр. № 1680 від 29.12.2014 р.)

У проекті пропонується уточнити порядок  переходу права на оренду земельної ділянки у разі набуття права власності на розташовані на ній житловий будинок, будівлю або споруду. Передбачається, зокрема, включення до статті 7 Закону України  «Про оренду землі» положення, за яким «особа, яка набула право власності на житловий будинок, будівлю або споруду, розташовані на земельній ділянці, що належить на праві власності іншій особі, зобов‘язана протягом десяти днів з дня вчинення правочину,  спрямованого на набуття права власності на об‘єкт нерухомості, звернутися до власника земельної  ділянки з пропозицією укласти договір оренди на тих самих умовах, що були у попереднього орендаря. Власник земельної ділянки зобов‘язаний прийняти таку пропозицію». 
Проаналізувавши законопроект, Головне управління  вважає, що він потребує редакційного доопрацювання та узгодження з іншими законодавчими  положеннями з відповідного питання.

Зокрема,  запропонована редакція  нової частини четвертої статті 7 Закону України «Про оренду землі» не  дозволяє однозначно ідентифікувати осіб, які мають виступати однією із сторін, що має подавати заяву на розірвання договору оренди відповідної земельної ділянки. Також у проекті слід врахувати, що припис частини третьої статті 7 цього Закону, який пропонується вилучити, органічно пов‘язаний з  частиною четвертою  статті 32 цього Закону, в якій зафіксовано, що «перехід права власності на орендовану земельну ділянку до іншої особи … не є  підставою для зміни умов або розірвання договору, якщо інше не передбачено договором оренди землі». Законопроект має бути узгоджений з цим чинним законодавчим положенням.         

 Крім того, у законопроекті необхідно передбачити відповідні уточнення до ст. 120 Земельного кодексу України та ст. 377 Цивільного кодексу України, які регламентують питання переходу права на земельну ділянку у разі набуття права  власності на житловий будинок, будівлю або споруду, що розміщені на  ній. Тож, законопроект потребує доопрацювання.
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