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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 04 листопада 2015 року проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо застосування єдиного показника середньої заробітної плати в Україні для призначення (перерахунку) пенсій (реєстр. № 1713 доопрацьований), поданий народним депутатом України Шухевичем Ю.Р., і зазначає наступне. 

Поданим законопроектом пропонується: 
1) встановити для призначення (перерахунку) пенсій єдиний показник середньої заробітної плати (доходу) в Україні, замість показника середньої заробітної плати за три календарні роки, що передують року звернення за призначенням пенсії, який застосовується сьогодні.
 Передбачається, що єдиний показник середньої заробітної плати  затверджуватиметься у порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України;
2) проводити перерахунки раніше призначених пенсій з дня збільшення єдиного показника середньої заробітної плати наступним чином:

- пенсії, які були призначені (перераховані) до набрання чинності цим законом, із застосуванням показника заробітної плати, розмір якого перевищує єдиний показник, встановлений цим Законом, не перераховуються до того часу, коли розмір єдиного показника перевищуватиме показник середньої заробітної плати, який враховувався під час призначення (перерахунку) пенсії,
- перераховуються раніше призначені пенсії із застосуванням показника середньої заробітної, розмір якого менший нового єдиного показника середньої заробітної плати, встановленого цим Законом;
3) «замороження» показника середньої заробітної плати по Україні за три календарні роки, що передують року звернення за призначенням пенсії, на рівні показника за 2012, 2013, 2014 роки, для всіх пенсій, які будуть призначатися в наступних роках, до того часу, коли розмір єдиного показника встановленого
відповідно до цього Закону, перевищуватиме показник, обчислений як середній показник за 2012, 2013, 2014 роки. На даний час пенсії призначаються з урахуванням показника середньої заробітної плати за три календарні роки, що передують року звернення за призначенням пенсії.

Реалізація законодавчої пропозиції спрямована на уніфікацію порядку обчислення заробітної плати при призначенні (перерахунку) пенсії, незалежно від дати її призначення.
Водночас, вважаємо за необхідне висловити наступні застереження.

Надання Кабінету Міністрів України повноваження встановлювати єдиний показник заробітної плати, який впливатиме на розмір пенсії, з урахуванням сучасної фінансово-економічної ситуації, може призвести до зниження рівня соціального захисту і погіршення пенсійного забезпечення громадян. 
Невизначеність у законопроекті механізму та порядку обчислення єдиного показника заробітної плати надає можливість встановлювати цю величину цілком штучно, не пов’язуючи її з реальними статистичними показниками заробітної плати в економіці. Єдиний показник може бути встановлений на рівні значно меншому ніж реальні показники зарплати, які на сьогодні використовуються при обчисленні пенсії.

Законопроект не встановлює зобов’язань щодо термінів збільшення єдиного показника заробітної плати і, відповідно, періодичності проведення перерахунків пенсій в зв’язку з його збільшенням (чи будуть вони проводитись щорічно або один раз у 10 років). Враховуючи зауваження урядових органів до цього законопроекту щодо доцільності розгляду запропонованих положень «після стабілізації фінансово-економічної ситуації в Україні з урахуванням збалансованості між фінансовою спроможністю Пенсійного фонду України реалізувати відповідні норми та, у той же час, соціальною справедливістю в пенсійному забезпеченні» реалізація законопроекту призведе до фактичного «замороження» показника середньої заробітної плати і розмірів пенсій на невизначений термін.
Необґрунтованою виглядає пропозиція щодо встановлення для первинного призначення пенсій показника середньої заробітної плати в Україні, з якої сплачено страхові внески, на рівні показника за 2012, 2013, 2014 роки. Реалізація пропозиції призведе до того, що розмір пенсій призначених в 2016 році буде дорівнювати розмірам пенсій, призначених в 2015 році. Тоді як за діючими нормами їх розмір був би більшим.
За пропозицією Комітету при прийнятті Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення» №213-VIII від 02.03.2015 року була вилучена аналогічна норма із законопроекту за реєстр. №2212.
Слід також зазначити, що пропозиція порушує вимоги статті 27 Бюджетного  кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України в частині надання суб’єктом права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування, подання пропозицій змін до законодавчих атів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету та терміну набрання чинності.
Міністерство соціальної політики України надає висновок, що законопроект може бути підтриманий за умови його доопрацювання.

Пенсійний фонд України в цілому підтримуючи ідею щодо необхідності удосконалення чинного законодавства, висловлює ряд зауважень до законопроекту.

Міністерство фінансів України не підтримує законопроект.

Міністерство юстиції України висловлює окремі зауваження до законопроекту.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює ряд зауважень до законопроекту і надає узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно  відхилити.

Враховуючи зазначене та проведене обговорення, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді України, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо застосування єдиного показника середньої заробітної плати в Україні для призначення (перерахунку) пенсій (реєстр. № 1713 доопрацьований), поданий народним депутатом України Шухевичем Ю.Р., за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено голову підкомітету з питань державного соціального страхування Драюка Сергія Євсейовича. 

Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету
                   
                                           Л.Л.Денісова
