До реєстр. № 1746
від 29 травня 2015 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про судоустрій та статус суддів" (щодо підвищення відповідальності суддів).

Реєстр. № 1746 (доопрацьований) від 29 травня 2015 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Чижмарь Ю.В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань правової політики та правосуддя.

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від       7 жовтня 2015 р., протокол № 38).
Запропонований законопроектом шляхом підвищення відповідальності судді, створює конфлікт інтересів під час здійсненні ним судочинства. 

Відповідно до запропонованих норм, якщо особу за результатами кримінального провадження виправдано, в певних випадках до судді, який обирав запобіжний захід до особи, буде застосовуватись дисциплінарна відповідальність, якщо суддя, на стадії досудового розслідування та на час судового розгляду справи, обрав запобіжний захід до особи  у виді тримання під вартою або домашнього арешту. Тобто, якщо особа тримається під вартою, суддя, який застосував такий запобіжний захід, докладе всіх зусиль щоб засудити таку особу та визнати її винною. Адже у випадку виправдання арештованого, суддя буде нести дисциплінарну відповідальність. 

Враховуючи зауваження, законопроект доцільно відхилити.  
Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
