До № 1768 від 15.01.2015 р.,

внесеного народними депутатами України

А.Левусом, С.Висоцьким, М Величковичем

В И С Н О В О К
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо участі іноземних осіб в телерадіоорганізаціях)»
(реєстр. № 1768 від 15.01.2015 р.)
У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» з метою «захисту від загроз інформаційного суверенітету України». Положеннями законопроекту, зокрема, передбачається встановити заборону на «участь іноземних фізичних та/чи юридичних осіб у статутному капіталі телерадіоорганізацій, якщо такі особи є резидентами держави, визнаної згідно із законодавством України державою-окупантом, або визнаної згідно з нормами міжнародного права державою-агресором»; «створення та діяльність телерадіоорганізації, засновником (співзасновниками), власником (співвласниками) якої є нерезидент (нерезиденти), що зареєстрований в одній з офшорних зон, перелік яких визначений Кабінетом Міністрів України, або юридичні особи України, засновниками (учасниками) або власниками істотної участі яких є нерезидент (нерезиденти) зазначених офшорних зон» та інше.
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши внесений законопроект в межах відведеного часу, а також підтримуючи ідею посилення захисту Україною свого інформаційного простору, разом з тим, звертає увагу на те, що, на думку управління, розділ 2 проекту має бути доповнений положеннями, у яких має бути встановлений порядок та строки приведення діяльності телеорганізацій, які підпадають під його дію, у відповідність з вимогами зазначеного Закону.    

Перший заступник

Керівника Головного управління                                                 С.Гудзинський

Вик.: О.Макаренко 
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