До реєстр. № 1776
від 16 січня 2015 року
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 9 грудня 2015 року (протокол № 38) доручення Голови Верховної Ради України від 27 жовтня 2015 року про внесення узгоджених пропозицій щодо подальшої роботи над поданим Президентом України законопроектом про внесення змін до Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів (реєстр. № 1776 від 16 січня 2015 року) (далі – Законопроект) та встановив таке.

З метою вдосконалення положень Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів і приведення відповідних положень Основного Закону України у відповідність із міжнародними стандартами Президентом України 16 січня 2015 року на розгляд Верховної Ради України подано відповідний Законопроект, яким пропонується внести зміни до статей 80, 126, 129 Конституції України.

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 5 лютого 2015 року № 152-VIII Законопроект направлено до Конституційного Суду України для одержання висновку щодо його відповідності вимогам статей 157 і 158Конституції України.

Згідно з Висновком Конституційного Суду України від 16 червня 2015 року № 1-в/2015 у справі за звернення Верховної Ради України положення Законопроекту визнано такими, що відповідають вимогам статей 157 і 158 Основного Закону України. Разом з тим Конституційний Суд України зробив низку застережень до положень Законопроекту в частині недоторканності суддів.

Зокрема Конституційний Суду України звертає увагу на те, що пропоновані Законопроектом зміни до статті 126 Конституції України визначають можливість обмеження суддівського імунітету за згодою Вищої ради юстиції у двох випадках: затримання судді та обрання щодо нього запобіжного заходу у виді тримання під вартою. Однак у чинному законодавстві передбачено й інший запобіжний захід та адміністративне стягнення, спрямовані на обмеження свободи та права вільного пересування особи у разі вчинення нею правопорушення. Так, у Кримінальному процесуальному кодексі України, поряд із запобіжним заходом у виді тримання під вартою, визначено домашній арешт, який полягає в забороні підозрюваному, обвинуваченому залишати житло цілодобово або у певний період доби. У Кодексі України про адміністративні правопорушення закріплено адміністративний арешт як вид адміністративного стягнення. Неврахування цих заходів у запропонованій Законопроектом редакції частини третьої статті 126 Конституції України на думку Конституційного Суду України може призвести до необґрунтованого обмеження свободи та права вільного пересування судді у разі необхідності застосування до нього домашнього або адміністративного арешту.

Також Конституційний Суд України зробив застереження щодо визначення порушення присяги судді як підстави для притягнення судді до юридичної відповідальності за діяння, вчинені у зв’язку зі здійсненням правосуддя. На думку єдиного судового органу конституційної юрисдикції це не узгоджується з позицією Європейської Комісії «За демократію через право» (Венеціанської Комісії), яка неодноразово вказувала, що поняття «порушення присяги» є надто розпливчастим, а тому не може позначати підставу для звільнення судді. Європейський суд з прав людини також наголошує, що визначення порушення присяги як підстави для звільнення судді з посади дає можливість для надмірно широкого і неточного тлумачення цього поняття. 

Також Конституційний Суд України зробив застереження відносно положень пунктів 2, 3 Розділу «Прикінцеві положення» Законопроекту, які визначають порядок набрання ним чинності. На його думку такі положення не можуть бути предметом регулювання закону про внесення змін до Конституції України, оскільки вони не узгоджуються з вимогами статті 8 Основного Закону України.

Відповідно до частини першої статті 150 Регламенту Верховної Ради України якщо у висновку Конституційного Суду України законопроект про внесення змін до Конституції України в цілому або його окремі положення визнано такими, що не відповідають вимогам статей 157 і 158 Конституції України, а також у разі якщо у висновку Конституційного Суду України є застереження до положень такого законопроекту, Верховна Рада вирішує питання про подальшу роботу над законопроектом.

З метою забезпечення реалізації вимог статті 159 Конституції України у процесі розгляду Законопроекту, у зв’язку з Висновком Конституційного Суду України від 16 червня 2015 року за пропозицією Комітету Верховна Рада України у своїй Постанові «Про подальшу роботу над законопроектом про внесення змін до Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів» від 14 липня 2015 року № 594-VIII визначила процедуру доопрацювання Законопроекту. 

Комітет на своєму засіданні 26 серпня 2015 року встановив, що у строки, зазначені у цій Постанові Верховної Ради України, пропозицій та поправок до Законопроекту від належних суб’єктів права на внесення таких пропозиції, не надійшло. У зв’язку з цим Комітет був позбавлений можливості підготувати щодо кожної пропозиції, поправки та остаточної редакції законопроекту, відповідно до пункту 4 частини першої статті 118  Регламенту висновки, а також організувати надання народним депутатам України відповідних документів у визначені строки. 

Про прийняте Комітетом рішення проінформовано Голову Верховної Ради України 28 серпня 2015 року.

До Комітету 28 жовтня 2015 року надійшло доручення Голови Верховної Ради України щодо внесення Комітетом узгоджених пропозицій щодо подальшої роботи над поданим Президентом України Законопроектом.

Члени Комітету звертають увагу, що з метою напрацювання узгоджених пропозицій щодо змін до Конституції України із залученням до цієї роботи представників різних політичних сил, громадськості, вітчизняного та міжнародного експертного середовища, сприяння досягненню громадського та політичного консенсусу щодо вдосконалення конституційного регулювання суспільних відносин в Україні створено відповідно до статті 1 Указу Президента України від 3 березня 2015 року № 119 «Про Конституційну Комісію» Конституційну Комісію як спеціальний допоміжний орган при Президентові України.

Конституційною Комісією підготовлений проект Закону про внесення змін до Основного Закону України в частині правосуддя, який 26 жовтня 2015 року дістав високу оцінку Європейської комісії за демократію через право. Такий законопроект подано Президентом України на розгляд Верховної Ради України 25 листопада 2015 року (реєстр. № 3524).

У цьому законопроекті разом з реформуванням системи правосуддя пропонується внести зміни до положень Конституції України, які встановлюють межі суддівської недоторканності та визначають процедуру її зняття.

Згідно з частиною другою статті 158 Основного Закону України Верховна Рада України протягом строку своїх повноважень не може двічі змінювати одні й ті самі положення Конституції України.

Зважаючи на це, подальша робота над законопроектом про внесення змін до Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів (реєстр. № 1776) унеможливить комплексне реформування системи правосуддя в рамках роботи над підготовленим Конституційною Комісією законопроектом.

Члени Комітет звертають увагу, що Конституція України та Регламент Верховної Ради України не визначають порядку доопрацювання законопроекту про внесення змін до Конституції України у випадку відсутності належним чином поданих пропозиції та поправок до законопроекту.

З огляду на викладене вище, Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді України визначитися щодо подальшої роботи над поданим Президентом України  як невідкладний проектом Закону про внесення змін до Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України та суддів (реєстр. № 1776 від 16 січня 2015 року) без відповідних пропозицій Комітету.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Князевича Р.П.

Голова Комітету
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