До реєстр. № 1829
від 23.01.2015
                                                                     Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на засіданні 19 березня 2015 року (протокол №8) розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо вдосконалення правового регулювання орендних відносин, внесений народним депутатом України Алексєєвим І.С.(реєстр. №1829 від 23.01.2015).

Метою прийняття цього законопроекту є підвищення ефективності відносин оренди державного та комунального майна, збільшення надходжень від оренди до Державного та місцевих бюджетів та посилення захисту майнових інтересів держави і територіальних громад.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 03.03.2015 №16/3-316/1829 зазначає, що за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо вдосконалення правового регулювання орендних відносин» може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» щодо вдосконалення правового регулювання орендних відносин» прийняти у першому читанні за основу.
Співдоповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань економічної політики Іванчука Андрія Володимировича.
Проект Постанови Верховної Ради України, висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради України додаються
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