До реєстр. № 1849
(друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України 

«Про внесення змін до Кримінального 
 кодексу України щодо перевищення військовою 
службовою особою влади чи службових повноважень»
 (реєстраційний № 1849)

У Головному юридичному  управлінні розглянуто проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо перевищення військовою службовою особою влади чи службових повноважень», підготовлений Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності для розгляду Верховною Радою України у другому читанні.

Поділяючи в цілому зауваження, що висловлені  у висновку від            27 січня 2015 року Головного науково-експертного управління, вважаємо за доцільне звернути увагу на таке.
1. Законопроектом пропонується доповнити Кримінальний кодекс України статтею 426-1, встановивши відповідальність за перевищення військовою службовою особою влади чи службових повноважень. 
У зв’язку з цим, варто нагадати, що до набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо імплементації до національного законодавства положень статті 19 Конвенції ООН проти корупції» від 21 лютого 2014 року дії, передбачені запропонованою проектом новою статтею 426-1 Кримінального кодексу України, охоплювалися статтею 424 цього ж Кодексу, яка була спеціальною нормою  щодо статті 365 Кодексу. Однак цим Законом була повністю змінена редакція статті 365 Кримінального кодексу України, а стаття 424 – виключена. Редакція нової статті 426-1 Кримінального кодексу України свідчить про те, що на даний час законодавець намагається частково криміналізувати окремі діяння, які раніше охоплювались статтями 364, 365, 423 та 424 Кримінального кодексу України.

Проте, з метою комплексного вирішення питання, оскільки згодом можливі і інші зміни до Кодексу щодо криміналізації окремих видів зловживання владою або службовим становищем при вчиненні відповідних злочинів, на нашу думку, логічним було б проведення комплексної ревізії редакції статей 364 та 365 Кримінального кодексу України, які існували до набрання чинності вищезгаданим Законом, з відповідними доповненнями змісту приміток щодо розповсюдження дії статей 364 та 365 цього ж Кодексу на військових службових осіб. А відтак, доповнення  Кримінального кодексу України  новою статтею 426-1 було б непотрібним.

Необхідно також зауважити, що для вирішення питання про підслідність досудового розгляду справ щодо злочину, передбаченого статтею 426-1 Кримінального кодексу України, необхідно внести зміни до статті 216 Кримінального процесуального кодексу України.

Узагальнюючий висновок: законопроект потребує суттєвого доопрацювання та внесення на повторне друге читання.
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