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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо відміни посилення 
фіскального та адміністративного тиску на доходи фізичних осіб» 
(№ 1877 від 29.01.2015 р.)

У законопроекті пропонується скасувати фінансові санкції за порушення законодавства про працю (зміни до статті 265 Кодексу законів про працю України та статті 41 Кодексу України про адміністративні правопорушення) та у сфері соціального страхування (зміни до статті 25 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» та до статті 15 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування»), пом’якшити кримінальну відповідальність за грубе порушення законодавства про працю  (зміни до статей 172 та 2121 Кримінального кодексу України). Крім цього передбачено скасування норм щодо обов’язкової сплати мінімального страхового внеску (зміни до статті 7, 8 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»). Також у проекті пропонується зменшити розміри штрафів за порушення законодавства про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування і загальнообов’язкове державне пенсійне страхування (зміни до статті 165-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення).
Головне  управління, підтримуючи в цілому покладену в основу цього проекту ідею легалізації трудових відносин та детінізації заробітної плати шляхом скасування посилення фіскального та адміністративного тиску на доходи фізичних осіб, водночас вважає, що відповідна проблема не може бути вирішена у передбачений у ньому спосіб з таких підстав.
Насамперед слід зазначити, що більшість норм, які запропоновано виключити, є превентивними і не мають, на наш погляд, відношення до фіскального навантаження на роботодавців. Наприклад, це стосується норми, яку запропоновано виключити, щодо відповідальності роботодавця як страхувальника у разі порушення порядку використання страхових коштів (зміни до статті 15 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування»), яка спрямована на попередження незаконного та нецільового використання коштів Фонду загально​обов’язкового державного соціального страхування.
Не може бути підтримана пропозиція щодо скасування відповідальності за порушення законодавства про працю, зокрема, в разі фактичного допуску працівника до роботи без оформлення трудового договору (контракту), оформлення працівника на неповний робочий час у разі фактичного виконання роботи повний робочий час, установлений на підприємстві, та виплати заробітної плати (винагороди) без нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податків; порушення встановлених строків виплати заробітної плати працівникам, інших виплат, передбачених законодавством про працю більш як за один місяць, виплата їх не в повному обсязі; недотримання мінімальних державних гарантій в оплаті праці; порушення інших вимог трудового законодавства (зміни до статті 265 Кодексу законів про працю України).

На сьогодні, незважаючи на встановлення санкцій за використання найманої праці без офіційного оформлення трудових відносин, у багатьох організаціях трудові відносини оформлюють далеко не з усіма працівниками, що не гарантує працівнику реальну соціальну захищеність у разі негативного впливу виробництва на його здоров’я. Потерпілі на виробництві, сім’ї загиблих на виробництві фактично стають заручниками безвідповідального ставлення роботодавця до соціального захисту своїх працівників. Особа, що офіційно не працевлаштована, виявляється більш соціально вразливою – до таких найманих працівників не застосовуються вимоги законодавства про працю – у частині забезпечення вимог щодо мінімальної заробітної плати, оплачуваної відпустки та лікарняних, забезпечення відрахувань до пенсійного фонду і належного пенсійного забезпечення у майбутньому. Проблема гідної винагороди за працю тісно пов’язана із вирішенням проблеми відсутності належного правового оформлення трудових відносин.

Юридично необґрунтованою та доволі сумнівною є пропозиція законопроекту щодо виключення складів адміністративних правопорушень, передбачених частинами другою – четвертою статті 41 «Порушення вимог законодавства про працю та про охорону праці» Кодексу України про адміністративні правопорушення, яка є. Адже такі зміни у системному зв’язку із змінами, запропонованими у проекті до статті 265 «Відповідальність за порушення законодавства про працю» Кодексу законів про працю України та статті 172 «Грубе порушення законодавства про працю» Кримінального кодексу України, на практиці можуть призвести до безкарності таких грубих порушень трудових прав громадян, гарантованих статтями 43 та 46 Конституції України, як невиплата пенсій, стипендій неповнолітнім, вагітним жінкам, одиноким матерям або батькам, фактичний допуск працівника без оформлення трудового договору (контракту), допуск до роботи іноземця або особи без громадянства без дозволу застосування праці таких осіб. Крім того, ані інші положення проекту, ані супроводжуючі документи не містять інших пропозицій щодо боротьби із зазначеними правопорушеннями, кількість яких у сучасних економічних та соціальних умовах життя України не зменшується, а навпаки – зростає. 

Пропозиція щодо звільнення фізичних осіб – підприємців (крім тих, які обрали спрощену систему оподаткування) та осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, а саме наукову, літературну, артистичну, художню, освітню або викладацьку, а також  медичну, юридичну практику, в тому числі адвокатську, нотаріальну діяльність, та осіб, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та отримують дохід від цієї діяльності, від обов’язкової сплати мінімального страхового внеску не узгоджується із діючими нормами законів України у сфері загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування, відповідно до яких до страхового стражу, необхідного для обчислення пенсій та інших страхових виплат, зараховується період (строк), протягом якого особа підлягала страхуванню та за який щомісяця сплачені страхові внески в сумі не меншій, ніж мінімальний страховий внесок. Тому, в подальшому при реалізації запропонованих змін, зазначені вище особи будуть позбавлені можливості зарахування цих періодів до страхового стажу та отримувати страхові виплати у повному обсязі.
Отже, у цілому, як свідчить аналіз основних положень законопроекту, відміна фіскального та адміністративного тиску на доходи фізичних осіб, на думку Головного управління, навряд чи дозволить досягнути сформульованих у Пояснювальній записці цілей та завдань, насамперед, щодо «попередження тінізації робочих місць, закриття суб’єктів підприємницької діяльності».
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.
Керівник Головного управління
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