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ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про внесення змін до Закону України «Про політичні партії 
в Україні» (щодо створення та реєстрації політичних партій,
 а також приведення у відповідність із 
Кодексом адміністративного судочинства України)
(реєстр. № 1879  від 15.05.2015 р.)
У законопроекті пропонується уточнити норми Закону України «Про політичні партії в Україні» (далі – Закон) щодо кількості адміністративно-територіальних одиниць, в яких мають збиратися підписи для реєстрації політичних партій, та порядку утворення та реєстрації територіальних організацій політичних партій. Також пропонується привести положення Закону щодо заборони політичної партії у відповідність до норм Кодексу адміністративного судочинства України.

Головне управління, розглянувши законопроект, звертає увагу на те, що його текст зазнав певних змін порівняно з текстом попереднього законопроекту № 1879 від 29.01.2015 р. Зокрема, були частково враховані зауваження Головного управління, викладені у висновку № 16/3-635/1879 від 24.04.2015 р. щодо необхідності коригування припису ч. 3 ст. 5 Закону, а також зауваження щодо необґрунтованості зменшення кількості адміністративно-територіальних одиниць, у яких збираються підписи для створення політичної партії. Водночас частина висловлених у вказаному висновку зауважень залишилась актуальною і для положень доопрацьованого законопроекту.

За результатами аналізу законопроекту Головне управління вважає за необхідне висловити щодо його змісту наступні зауваження та пропозиції:
1. У законопроекті пропонується внести зміни до статей 10, 11 Закону, згідно з якими «рішення про створення політичної партії … має бути підтримано підписами не менше десяти тисяч громадян України, які відповідно до Конституції України мають право голосу на виборах, зібраними не менш як у двох третинах районів не менш як вісімнадцяти регіонів України» (нова редакція ч. 1 ст. 10 Закону – п. 2 Розділу I проекту). Чинними положеннями закону передбачається збирання підписів громадян України у двох третинах районів не менш як двох третин областей України, міст Києва та Севастополя або Автономної Республіки Крим. Крім того, відповідно до проекту «політична партія протягом шести місяців з дня реєстрації забезпечує утворення та реєстрацію в порядку, встановленому цим Законом, своїх обласних та прирівняних до них партійних організацій не менш як у чотирнадцяти регіонах України» (нова редакція ч. 6 ст. 11 Закону – п. 3 Розділу I проекту). 

У зв’язку з пропонованими змінами необхідно звернути увагу, що територія України поділяється на адміністративно-територіальні одиниці, які складають систему адміністративно-територіального устрою України. До них згідно з ч. 1 ст. 133 Конституції України належать: Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, райони в містах, селища і села. Водночас у проекті вживається термін «регіон», який у положеннях Конституції відсутній. Тим самим створюється можливість різного тлумачення терміну «регіон», що не відповідає принципу юридичної визначеності, за яким право має бути належним чином доступним та передбачуваним за своєю дією та сформульованим з належною чіткістю, що дає можливість особам – у разі потреби – з належною правовою допомогою регулювати свою поведінку
.
Також не відповідає цьому принципу формулювання, вжите в новій редакції ч. 6 cт. 11 Закону (п. 3 Розділу I проекту), – «прирівняні до обласних партійні організації».
2. З набранням чинності Кодексом адміністративного судочинства України правосуддя в адміністративних справах здійснюється адміністративними судами (ч. 1 ст. 4 КАСУ). Відповідно до ч. 3 ст. 19 («Територіальна підсудність адміністративних справ») КАСУ адміністративні справи про анулювання реєстраційного свідоцтва політичної партії, про заборону (примусовий розпуск, ліквідацію) політичної партії вирішуються окружним адміністративним судом, територіальна юрисдикція якого поширюється на місто Київ. З огляду на це запропоноване у проекті приведення у відповідність до вимог КАСУ приписів Закону щодо розгляду справ стосовно заборони діяльності політичної партії та анулювання її реєстраційного свідоцтва в цілому не викликає заперечень.
Водночас щодо запропонованого способу корегування приписів Закону, можуть бути висловлені окремі зауваження. Зокрема, недоцільно вміщувати у приписах ч. 3 ст. 5, а також у ч. 1 нової редакціії ст. 24 Закону конкретні відсилання до ч. 3 ст. 19 КАСУ (п. п. 1 і 4 Розділу I проекту). Враховуючи те, що питання підсудності справ, які розглядаються судами, регулюються різними нормами процесуального законодавства, більш доцільним у даному випадку є застосування бланкетних норм права, які викладаються із застосуванням загальних (а не конкретних) посилань.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання суб’єкту права законодавчої ініціативи.
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