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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення зміни до

 статті 18 Закону України «Про державну соціальну допомогу

 інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам» щодо встановлення щомісячної доплати інвалідам з дитинства 1 групи підгрупи А»

(№ 2026 від 05.02.2015 р.)

У законопроекті пропонується передбачити у статті 18 Закону України «Про державну соціальну допомогу  інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам» положення, відповідно до якого у разі, коли щомісячний розмір державної соціальної допомоги з надбавкою на догляд інвалідам з дитинства 1 групи підгрупи А не досягає розміру державної соціальної допомоги з надбавкою на догляд, що виплачується на дітей-інвалідів підгрупи А віком від 6 до 18 років, здійснюватиметься щомісячна доплата у сумі, якої не вистачає до зазначеного розміру.

Головне управління підтримує законодавчу пропозицію, спрямовану на посилення соціальної підтримки з боку держави інвалідів з дитинства І групи підгрупи А, які мають найважчий ступінь втрати здоров’я. Разом з тим, оскільки реалізація законодавчої ініціативи потребуватиме бюджетних видатків, відповідно до вимог статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту має додаватися фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції щодо відповідних змін до законодавчих актів для досягнення збалансованості бюджету. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
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