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До № 2089 від 10.02.2015
Народний депутат України  

Євлахов А.
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» щодо державного регулювання закупівельної ціни на молоко та підтримки села»

(реєстр. № 2089 від 10.02.2015 р.)

У законопроекті пропонується доповнити Закон України «Про молоко та молочні продукти» доповнити новою статтею 16–1, в якій визначається, що держава встановлює мінімальну закупівельну ціну на незбиране сире товарне молоко у розрахунку за 1 кілограм (без урахування податку на додану вартість) для молока другого ґатунку – 4 грн. 00 коп. при цьому закупівельна ціна на зазначену категорію незбираного сирого товарного молока встановлюється для всіх виробників молочної сировини та молока – юридичних осіб незалежно від форми власності, фізичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності, особистих селянських господарств, фізичних осіб, які утримують корів, овець, кіз, буйволиць, кобил та виробляють молочну сировину та молоко.

Законопроектом передбачається також внесення змін до пп. 3.3.1 п. 3.3 ст. 3 Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України», за якими молоко незбиране сире товарне включається до переліку об’єктів державного цінового регулювання, а також до абз. 3 пп. 3.3.4 цього ж пункту, за якими не лише підприємства оптової та роздрібної торгівлі, а й «заготівельні та переробні підприємства» «проводять розрахунки з постачальниками об’єктів державного цінового регулювання (видів сільськогосподарської продукції та товарів), зазначених у пункті 3.3.1 цього Закону, у строк не більше семи банківських днів з дня отримання виручки від реалізації цих об’єктів». 
Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є «підтримка особистого (підсобного) селянського господарства й усунення несправедливого розподілу додаткової вартості в молочній галузі та зняття напруги в сільській місцевості в умовах зростання безробіття».

Головне управління, підтримуючи аргументацію автора законопроекту щодо необхідності стимулювання виробництва сільськогосподарської продукції та розвитку аграрного ринку та в цілому не заперечуючи проти можливості прийняття внесеної законодавчої пропозиції, разом з тим з приводу окремих положень законопроекту вважає за доцільне виловити такі зауваження і пропозиції.

1. Закон України «Про молоко та молочні продукти» пропонується доповнити новою статтею 16-1 «Державне регулювання закупівельної ціни на молоко», згідно з якою «держава встановлює наступні мінімальні закупівельні ціни на незбиране сире товарне молоко у розрахунку за 1 кілограм (без урахування податку на додану вартість): для молока другого ґатунку – 4 грн. 00 коп.». 

Зазначена законодавча пропозиція, на нашу думку, виглядає сумнівною та потребує додаткового обґрунтування з огляду, зокрема, на те, що Кабінет Міністрів України в межах реалізації визначеної п. 3 статті 116 Конституції України функції – «забезпечення проведення цінової політики»:

визначає перелік товарів, державні регульовані ціни на які затверджуються відповідними органами виконавчої влади, якщо інше не визначено законом (ст. 5 Закону України «Про ціни і ціноутворення»).

за поданням центрального органу виконавчої влади з питань аграрної політики установлює мінімально допустимий рівень цін на продукцію тваринництва, який використовується як база для розрахунку дотацій, а також для розрахунку ціни при закупівлі продукції тваринництва безпосередньо у виробника (п. 15.10 ст. 15 Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України»).

Невдалою, на нашу думку, видається редакція пропонованої норми – «держава встановлює наступні мінімальні закупівельні ціни …». З її формулювання, зокрема, складається враження, що в ній йдеться про встановлення державою мінімальної закупівельної ціни не лише на незбиране товарне молоко другого ґатунку, а й на інші категорії молока.
Внесена пропозиція видається вразливою також з тієї точки зору, що при черговій потребі у корегуванні мінімальної закупівельної ціни на молоко щоразу необхідно буде вносити відповідні зміни до закону, що, загалом, не повною мірою відповідає цілям законотворення, які полягають у запровадженні правових норм, що регулюють сталі відносини у довготривалому періоді, а також створюватиме певні перешкоди для більш гнучкого використання зазначеного інструменту в залежності від ситуації на ринку.

У супровідних до проекту документах відсутнє обґрунтування (з наданням належних розрахунків) пропонованого розміру мінімальної закупівельної ціни, а також доцільності її застосування лише для молока другого ґатунку.
2. Змінами до пп. 3.3.1 п. 3.3 ст. 3 Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» (далі – Закон) пропонується віднести незбиране сире товарне молоко до об’єктів державного цінового регулювання. Головне управління в цілому не заперечує можливості прийняття такої пропозиції, виходячи, зокрема, з того, що інструментарій державного цінового регулювання, визначений у розділі ІІ «Державне регулювання цін окремих видів сільськогосподарської продукції та аграрний фонд» зазначеного Закону, не обмежується лише здійсненням Аграрним фондом державних (товарних або фінансових) інтервенцій. Пунктом 3.1 ст. 3 цього Закону, зокрема, передбачено, що «держава здійснює регулювання гуртових цін окремих видів сільськогосподарської  продукції  (далі – державне цінове регулювання), встановлюючи мінімальні та максимальні інтервенційні ціни, а також застосовуючи інші заходи, визначені цим Законом, при дотриманні правил антимонопольного законодавства та правил добросовісної  конкуренції». В межах цих «інших заходів» передбачена можливість застосування і такого інструменту державного цінового регулювання як встановлення «граничної торговельної надбавки (націнки) на рівні не вище 20 відсотків оптово-відпускної ціни виробника (митної вартості) до кінцевого споживача» (пп. 3.3.4 п. 3.3 ст. 3). Цим же пп. 3.3.4 передбачено, що «уся сума торговельної надбавки (націнки), отримана з порушеннями норм цього Закону, та штраф у двократному розмірі виручки стягуються органами державної податкової служби за рішенням відповідної державної інспекції з контролю за цінами до місцевого бюджету за місцем здійснення торговельної діяльності підприємства  (організації)  порушника». Зазначені інструменти повною мірою можуть бути застосовані до пропонованого у проекті об’єкта державного цінового регулювання.

Таке уточнення видається доцільним з огляду, зокрема, на можливу аргументацію проти прийняття внесеної законодавчої пропозиції, яка, ймовірно, може базуватися на тих підставах, що, по-перше, віднесення незбираного сирого товарного молока до об'єктів державного цінового регулювання означатиме обов'язок Аграрного фонду щорічно формувати державний інтервенційний фонд стосовно молока сирого та молочних продуктів у значному обсязі, що є проблематичним з точки зору обсягу закупівель, обмеженості строку зберігання молока сирого та, відповідно, унеможливлюватиме здійснення інтервенційних операцій щодо нього через Аграрну біржу, значну затратність закупівлі та зберігання закупівлі молочних продуктів, а, по-друге, держава не здійснює цінове регулювання за межами організованого аграрного ринку України (абз. 2 п. 3.2 ст. 3 Закону). 

Тож, на нашу думку, у проекті ймовірно доцільно було б зробити застереження про включення незбираного сирого товарного молока до об’єктів державного цінового регулювання для цілей застосування щодо такого об’єкта положень пп. 3.3.4 п. 3.3 ст. 3 Закону. Адже слід враховувати той факт, що згідно з чинними нормами Закону до об’єктів державного цінового регулювання відноситься молоко сухе і масло вершкове, через закупівлю яких Аграрний фонд, який відповідно до пп. 9.1.1 п. 9.1 ст. 9 Закону є державною спеціалізованою установою, уповноваженою Кабінетом Міністрів України провадити цінову політику в агропромисловій галузі економіки України, здійснює цінове регулювання на ринку молока.
3. В контексті пропозиції щодо доповнення пп. 3.3.4 п. 3.3 ст. 3 Закону положенням, за яким не лише підприємства оптової та роздрібної торгівлі, а й «заготівельні та переробні підприємства» «проводять розрахунки з постачальниками об’єктів державного цінового регулювання (видів сільськогосподарської продукції та товарів), зазначених у пункті 3.3.1 цього Закону, у строк не більше семи банківських днів з дня отримання виручки від реалізації цих об’єктів», пропонуємо розглянути можливість:
доповнення абз. 3 пп. 3.3.4 словами «або продуктів їх переробки»;

внесення відповідних змін до абз. 2 пп. 3.3.4, поширивши його дію також на взаємовідносини між товаровиробниками (постачальниками) об’єктів державного цінового регулювання та заготівельними та переробними підприємствами.

4. Виходячи з вимог ст. 116 Конституції України, згідно з якими Кабінет Міністрів України забезпечує проведення цінової політики, для прийняття зваженого рішення щодо пропозицій проекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.
Керівник Головного управління                                     В.І.Борденюк

Вик.: О.Олещенко

