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До реєстр. № 2171 від 19.02.2015 р.,

внесеного Президентом України 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет на своєму засіданні 27 лютого 2015 року (протокол № 12) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо доступу до публічної інформації у формі відкритих даних, реєстраційний № 2171 від 19.02.2015 р., внесений Президентом України.
Законопроект має на меті забезпечення реалізації права особи на доступ до інформації, що становить суспільний інтерес, та прозорості в діяльності органів державної влади і органів місцевого самоврядування шляхом упровадження механізму оприлюднення публічної інформації у вигляді «відкритих даних». Проект спрямований також на стимулювання інновацій та здійснення господарської діяльності з використанням доступу до даних, що можуть вільно використовуватися, у т.ч. в комерційних цілях.
Створення нормативно-правової та організаційної основи для запровадження доступу до інформації у формі «відкритих даних» і повторного використання інформації передбачене Засадами державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційною стратегією) на 2014 - 2017 роки, а також зобов’язаннями нашої держави в рамках Ініціативи «Партнерство «Відкритий Уряд», до якого Україна приєдналася 2011 року.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо доступу до публічної інформації у формі відкритих даних може бути прийнятий в першому читанні за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України включити зазначений законопроект до порядку денного пленарного засідання другої сесії восьмого скликання та за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу. Співдоповідачем із цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Сюмар В. П.
Додатки: 
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк.;
2. Висновок Головного науково-експертного управління на 2 арк. 
Голова Комітету                                                Вікторія СЮМАР
