Пояснювальна записка
до проекту Закону України “Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо створення рівних  умов для реалізації прав працівників, які виховують дітей 

або доглядають за хворим членом сім’ї”

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту


Одним із основних напрямів державної політики щодо забезпечення  рівних прав та можливостей жінок і чоловіків є забезпечення їх рівних можливостей щодо поєднання професійних та сімейних обов'язків, підтримки сім'ї, формування  відповідального материнства та батьківства. 


Разом з тим, існують норми законодавства, які сформовані на уявленні, що існує “чоловіча справа” та “жіночі обов’язки”, чим порушуються принципи гендерної рівності, соціальної справедливості та європейських цінностей.

Так, статтею 51 Кодексу законів про працю України можливість надання скороченої тривалості робочого часу для особи, яка має дітей віком до чотирнадцяти років або дитину-інваліда передбачена тільки для жінок. 


Слід зазначити, що відповідно до положень статті 21 Конституції України усі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах. Відповідно до положень Сімейного кодексу України, мати та батько мають рівні права та обов'язки щодо дитини.

Відповідно до положень статті 56 Кодексу законів про працю України здійснювати  догляд за хворим членом сім'ї, відповідно до медичного висновку може лише жінка, але на практиці непоодинокі випадки, що такий догляд змушений виконувати й чоловік. Однак, відповідно до вимог зазначеної статті, скористатись таким правом він не може, лише за статевою ознакою.

Отже, родина позбавлена можливості самостійно встановлювати особу, яка може більш ефективно виконувати зазначені функції, враховуючи професійну потребу батьків, оплату праці та інше.


Разом з тим, відповідно до вимог статті 17 Закону України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків” роботодавець зобов'язаний створювати умови праці, які дозволяли б жінкам і чоловікам здійснювати трудову діяльність на рівній основі та можливість поєднувати трудову діяльність із сімейними обов’язками. 

Отже, зазначені законодавчі норми, які містяться у Кодексі законів про працю України, встановлюють нерівні можливості чоловіка та жінки щодо виконання своїх сімейних обов’язків та не надають сім’ї можливості  самостійно встановлювати та розподіляти обов’язки щодо виховання, догляду за дітьми та хворими членами сім’ї у поєднанні з реалізацією професійних потреб.

Слід зазначити, що оплата праці на умовах неповного робочого часу провадиться пропорційно відпрацьованому часу або залежно від виробітку.

Запропонована норма не зобов’язує підприємства та організації встановити скорочену тривалість робочого часу одному з батьків або опікуну, а лише надає таке право, яке може здійснювати за рахунок власних коштів.

Скористатись правом встановлення неповного робочого дня або тижня  у зв’язку із здійсненням догляду за хворим членом має право особа лише за наявності медичного  висновку.

Питання, яке вирішується запропонованим законопроектом, намагалися врегулювати ряд депутатів минулих скликань у різних нових редакціях трудових кодексів, застосовуючи термін “працівники із сімейними обов’язками”, які були запропоновані на розгляд Верховної Ради України, але вже протягом більше, ніж десять років жодна редакція проекту трудового кодексу не прийнята, а, отже, й зазначене питання залишається невирішеним.  

Також, законопроектом пропонується у зазначених вище статтях замінити слова “за просьбою” на слова “за письмовою заявою”, оскільки у діловій мові відсутній такий документ, як “просьба”, сама просьба, якщо вона викладена  у усній формі, не є підставою для вчинення відповідних дій. Водночас,   письмова заява засвідчує факт звернення працівника до роботодавця та спонукає його до вчинення дій відповідно до змісту заяви.

2. Мета і завдання прийняття законопроекту



Метою законодавчої ініціативи є забезпечення рівних прав жінок та чоловіків у тому числі і опікунів щодо виконання сімейних обов’язків, прав на виховання дитини та формування відповідального материнства і батьківства. Проектом закону пропонується привести існуючи норми у відповідність до прав, встановлених Конституцією України, Сімейним кодексом України, Законом України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків”.

3. Основні положення законопроекту

Проектом закону пропонується внести зміни до Кодексу законів про працю України, якими передбачається можливість встановлення скороченої тривалості робочого часу або неповного робочого дня, або неповного робочого тижня не тільки для жінок, які мають дітей віком до чотирнадцяти років або дитину-інваліда, а для одного з батьків (опікуна), або для особи, під опікою або піклуванням якої, знаходиться така дитина, а також надає зазначеним особам можливість скористатись правом на встановлення неповного робочого дня, або неповного робочого тижня у разі необхідності здійснення такою особою догляду за хворим членом сім'ї.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Нормативно-правове регулювання у зазначеній сфері здійснюється відповідно до Конституції України, Кодексу законів про працю та Закону України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків”

Прийняття законопроекту змін до інших законодавчих актів не потребує. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту закону не потребує додаткових видатків державного бюджету.

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту

Прийняття запропонованих змін дозволить привести права жінок та чоловіків у відповідність до деяких принципів гендерної рівності, соціальної справедливості та європейських цінностей.

Народний депутат України                                            

     А.Ф. Шипко
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