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До реєстр. № 2235 від 25.02.2015 р.
Верховна  Рада  України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 7 жовтня 2015 року проект Закону України про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо створення рівних умов для реалізації прав працівників, які виховують дітей або доглядають за хворим членом сім’ї (реєстр. № 2235), поданий народним депутатом України Шипком А.Ф.
Проектом Закону пропонується внести зміни до Кодексу законів про працю України, щодо надання можливості встановлення скороченої тривалості робочого часу або неповного робочого дня, або неповного робочого тижня не тільки для жінок, які мають дітей віком до чотирнадцяти років або дитину-інваліда, а й для одного з батьків (опікуна), або для особи, під опікою або піклуванням якої, знаходиться така дитина, а також надання зазначеним особам можливості скористатись правом на встановлення неповного робочого дня, або неповного робочого тижня у разі необхідності здійснення такою особою догляду за хворим членом сім’ї.

Комітет зазначає, що запропоновані зміни дозволять жінкам і чоловікам здійснювати трудову діяльність на рівній основі.

Крім того, прийняття вказаного законопроекту приведе законодавство України у відповідність до вимог Конвенції МОП № 111 Про дискримінацію в галузі права, 1958 р., яка ратифікована 04.08.1961 року.

Підтримуючи в цілому соціальну спрямованість законопроекту члени Комітету наголошують на необхідності додаткового редакційного опрацювання його норм, зокрема, у змінах до статті 51 Кодексу законів про працю України пропонується уточнити, що право на скорочену тривалість робочого часу може мати лише один із батьків, а у змінах до статті 56 цього ж Кодексу пропонується слово «працівнику» замінити словом «працівника».

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вказує, що за результатами розгляду у першому читанні відповідно до вимог статті 116 Регламенту Верховної Ради України законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції зазначає, що проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету ухвалив рішення, що законопроект не має впливу на показники бюджету.

Міністерство соціальної політики України підтримує прийняття законопроекту та висловлює свої пропозиції.

Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні зауважень та пропозицій не має.

Враховуючи зазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо створення рівних умов для реалізації прав працівників, які виховують дітей або доглядають за хворим членом сім’ї (реєстр. № 2235), поданий народним депутатом України Шипком А.Ф., прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову підкомітету з питань регулювання трудових відносин та зайнятості населення Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Дроздика О.В.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету                                                                         Л.Л.Денісова
