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До реєстр. № 2253 

від 27 лютого 2015 року
Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України від 01 березня 2015 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 04 листопада 2015 року (протокол №37) проект Закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо гласності і відкритості судового процесу (реєстр. № 2253 від 27 лютого 2015 року), поданий народним депутатом України Гаврилюком М.В. (далі – Законопроект). 
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою приведення частини восьмої статті 12 Кодексу адміністративного судочинства України у відповідність до чинної редакції частини 3 статті 11 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», з метою уникнення правових колізій щодо тлумачення гласності і відкритості адміністративного процесу.

Розглядаючи Законопроект, Комітет з питань правової політики та правосуддя виходить з такого.

Частиною третьою статті 129 Конституції України визначено основні засади судочинства, які відповідно до правової позиції Конституційного Суду України є конституційними гарантіями права на судовий захист (абзац перший підпункту 3.2 пункту 3 мотивувальної частини Рішення від 2 листопада 2011 року № 13-рп/2011). До основних засад судочинства належить, зокрема, гласність судового процесу та його повне фіксування технічними засобами (пункт 7 частини третьої статті 129 Конституції України). 
Так, для забезпечення гласності та відкритості судового процесу, Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд» від 12 лютого 2015 року № 192-VIII, викладено в новій редакції частину 3 статті 11 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», якою закріплено права учасників судового процесу, інших осіб, присутніх у залі судового засідання, представників засобів масової інформації проводити в залі судового засідання фотозйомку, відеозапис з використанням портативних відео- та аудіотехнічних засобів без отримання окремого дозволу суду.

Однак, відповідні статті, які розкривають принцип гласності у Цивільному-, Господарському-, Кримінальному процесуальних кодексах України та Кодексі адміністративного судочинства України, в загальному, передбачають проведення в судовому засіданні фото-, кінозйомки, відео-, звукозапису із застосуванням стаціонарної апаратури, а також транслювання судового засідання по радіо і телебаченню на підставі ухвали суду та за наявності згоди на це осіб, які беруть участь у справі.

Таким чином, члени Комітету погоджуються із автором Законопроекту щодо необхідності усунення правових колізій в частині тлумачення гласності і відкритості адміністративного процесу.

Разом з тим, статтею 17 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» встановлено, що єдність системи судів загальної юрисдикції забезпечується, зокрема, єдиними засадами організації та діяльності судів, обов’язковістю для всіх судів правил судочинства, визначених законом.

З огляду на зазначене, врегулювання вищезазначеного питання лише у Кодексі адміністративного судочинства України призведе до порушення цілісності процесуальних кодексів України як системних кодифікованих актів у сфері здійснення судочинства, а тому, видається доцільнішим та юридично коректнішим проводити уніфікацію зазначених положень процесуального законодавства одночасно.

Отже, члени Комітету, загалом позитивно оцінюючи запропоновані Законопроектом зміни, зазначають, що такі зміни мають бути комплексними, забезпечувати системний підхід до вирішення питання відкритості та гласності судового процесу, а не фрагментарними, як це передбачено Законопроектом.    

Комітет з питань запобігання і протидії корупції вважає, що Законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Комітет з питань бюджету у наданому висновку зауважив, що Законопроект не має впливу на показники бюджету та у разі прийняття може набрати чинності у термін визначений авторами Законопроекту.

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики пропонує прийняти Законопроект у першому читанні за основу. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні Законопроект доцільно відхилити.

На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо гласності і відкритості судового процесу (реєстр. № 2253 від 27 лютого 2015 року), поданий народним депутатом України Гаврилюком М.В., повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України – Голову Комітету Князевича Р.П. 

Додаючи проект Постанови Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.

Голова Комітету





        Р.П. КНЯЗЕВИЧ
