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До реєстр. № 2254

від 27 лютого 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України

щодо посилення соціального захисту дітей
та підтримки сімей з дітьми

(реєстр. № 2254 від 27 лютого 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя на засіданні 08 квітня 2015 року (протокол № 15) розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту дітей та підтримки сімей з дітьми (далі – Законопроект) (реєстр. № 2254 від 27 лютого 2015 року), поданий народними депутатами України Геращенко І.В. та іншими.

Згідно з пояснювальною запискою Законопроект розроблено з метою удосконалення системи забезпечення прав дітей в Україні шляхом удосконалення механізмів та процедур прийняття рішень щодо захисту дитини за місцем її фактичного перебування, розвитку соціальних послуг з підтримки сімей з дітьми, які потрапили в складні життєві обставини, постраждали внаслідок воєнний дій чи збройних конфліктів.

Для досягнення мети авторами пропонується внести зміни та доповнення до деяких законодавчих актів України спрямовані на попередження соціального сирітства; захист дітей, які постраждали внаслідок воєнний дій чи збройних конфліктів, забезпечення права кожної дитини виховуватись в сім’ї, перш за все, в рідній; визначення повноважень органів опіки та піклування щодо захисту прав та інтересів внутрішньо переміщених дітей, зокрема дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування; розширення повноважень органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо розвитку соціальних послуг з підтримки сімей з дітьми, які потрапили в складні життєві обставини; створення правових підстав для тимчасового влаштування дітей в сім’ї патронатних вихователів і запровадження послуги "сімейного патронату".

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.

За Основним Законом України (частина третя статті 51) сім'я, дитинство, материнство і батьківство охороняються державою.

Відповідно до частини третьої статті 52 Конституції України на державу покладається обов’язок по утриманню, вихованню дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. При цьому держава не лише піклується про таких дітей, а також сприяє встановленню різних форм їх влаштування. Однією з таких форм, спрямованих на поліпшення долі дітей, є патронат.

Організація Об’єднаних Націй в Загальній декларації прав людини проголосила, що діти мають право на особливе піклування і допомогу.

Конвенція про права дитини (частина друга статті 3), ратифікована Україною 27 лютого 1991 року, зобов'язує держав-учасниць забезпечити дитині такий захист і піклування, які необхідні для її благополуччя, беручи до уваги права й обов’язки її батьків, опікунів чи інших осіб, які відповідають за неї за законом, і з цією метою вживають всіх відповідних законодавчих і адміністративних заходів.

Крім того, Конвенцією (частини перша, друга статті 20) встановлено, що дитина, яка тимчасово або постійно позбавлена сімейного оточення або яка в її власних якнайкращих інтересах не може залишатися в такому оточенні, має право на особливий захист і допомогу, що надаються державою. Держави-учасниці відповідно до своїх національних законів забезпечують зміну догляду за дитиною.

Конституцією України (пункт 6 частини першої статті 92) передбачено, що засади охорони дитинства визначаються виключно законом.

Прийняття законів Основний Закон України відносить до повноважень Верховної Ради України як єдиного органу законодавчої влади в Україні (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85).

З огляду на зазначене, законодавча пропозиція ґрунтується на наведеній конституційно-правовій основі.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту дітей та підтримки сімей з дітьми (реєстр. № 2254 від 27 лютого 2015 року), поданий народними депутатами України Геращенко І.В. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету
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