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До р.№ 2238 від 25.02.2015р.,н.д.С.Каплін,
р. №2238-1 від 27.02.2015 р.

н.д. Н.Королевська, Ю.Солод, С.Дунаєв









        Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 22 квітня 2015 року розглянуто законопроекти про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення порядку формування розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238 від 25.02.2015 р.), поданий народним депутатом України Капліним С.М., та про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення процедури формування споживчого кошика і визначення прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238-1 від 27.02.2015 р.), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В., Дунаєвим С.В.

Проектом Закону про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення порядку формування розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238), поданим народним депутатом України Капліним С.М., зокрема, пропонується:

- нова редакція поняття «прожитковий мінімум» і визначення прожиткового мінімуму не нормативним, як зараз, а нормативно-структурним методом, передбачивши перехід від системи розрахунку вартостей сформованих набору продуктів харчування, набору непродовольчих товарів і набору послуг у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, до законодавчого закріплення питомої ваги продовольчої складової у структурі прожиткового мінімуму на рівні з 1 липня 2015 року – 50%, з 1 січня 2018 року – 45% і з 1 січня 2021 року – 40%;

- визначення вартості непродовольчих товарів, послуг, житла, податку на доходи фізичних осіб та суму обов'язкових платежів, які входять до складу  прожиткового мінімуму для основних соціальних і демографічних груп населення, у відсотковому співвідношенні з вартістю наборів продуктів харчування. При цьому частка вартості житлово-комунальних послуг має становити не більше 15% від розміру прожиткового мінімуму;

- перегляд офіційно встановленого прожиткового мінімуму та внесення відповідних змін до Державного бюджету України, якщо розмір фактичного прожиткового мінімуму на одну особу, а також окремо для тих, хто відноситься до основних соціальних і демографічних груп населення, протягом 3 місяців перевищує розмір офіційного прожиткового мінімуму більше ніж на 5%.
Комітет, підтримуючи ідею необхідності вдосконалення методології визначення прожиткового мінімуму з метою забезпечення зростання рівня життя населення країни, висловлює такі зауваження до цього проекту Закону.
Закон України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії», який визначає правові засади формування та застосування державних соціальних стандартів і нормативів, спрямованих на реалізацію закріплених Конституцією України та законами України основних соціальних гарантій, дає таке ж визначення поняття прожиткового мінімуму, яке передбачено зараз у Законі «Про прожитковий мінімум» і яке автор проекту пропонує змінити, не вносячи відповідних змін до Закону «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії».
Отже, прийняття законопроекту у запропонованій редакції призведе до колізії правових норм цих двох законів. Усунення даної неузгодженості під час доопрацювання проекту до другого читання неможливе з огляду на вимоги статті 116 Регламенту Верховної Ради України.
Автор проекту доповнює Закон України «Про прожитковий мінімум» поняттям «прожитковий мінімум сім’ї» і дає його визначення, які потребують доопрацювання з урахуванням термінології Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям».
Проектом пропонується вилучити із чинної статті 3 Закону «Про прожитковий мінімум» положення щодо визначення основних принципів формування набору непродовольчих товарів і послуг та положення, в яких визначені органи виконавчої влади, уповноважені формувати ці набори. Обґрунтування такому вилученню не надається. Хоча варто враховувати, що перехід до пропонованого нормативно-структурного методу визначення прожиткового мінімуму не виключає необхідності формування певних наборів непродовольчих товарів та послуг.

У Прикінцевих положеннях проекту доручається Уряду у тримісячний термін з дня опублікування цього Закону «підготувати та внести на розгляд Верховної Ради України законопроект про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення порядку оподаткування доходів фізичних осіб (щодо встановлення неоподаткованого мінімуму доходів громадян на рівні прожиткового мінімуму) для всіх громадян». Таке положення не узгоджується з нормами статті 90 Регламенту Верховної Ради України, відповідно до яких «якщо для реалізації положень поданого законопроекту після його прийняття необхідні зміни до інших законів, такі зміни мають викладатися в розділі «Перехідні положення» цього законопроекту або одночасно внесеному його ініціатором окремому законопроекті. До законопроекту додається перелік законів та інших нормативних актів, прийняття або перегляд яких необхідно здійснити для реалізації положень законопроекту в разі його прийняття». Натомість у Пояснювальній записці до проекту зазначається, що «реалізація даного законопроекту не потребує внесення змін до інших законів України».

Положення проекту щодо внесення змін до Державного бюджету України задля перегляду офіційно встановленого прожиткового мінімуму не узгоджується із статтями 52 і 53 Бюджетного кодексу України стосовно перегляду доходної та видаткової частин  Державного бюджету України у випадках виникнення відхилення оцінки прогнозу макропоказників економічного і соціального розвитку України та надходжень до бюджету від прогнозу, врахованого при затвердженні Держбюджету. Зокрема, такі зміни вносяться за підсумками трьох кварталів у разі перевищення показників доходів більше ніж на 15% на підставі офіційних висновків Міністерства фінансів України.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції вважає, що проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Законопроектом про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення процедури формування споживчого кошика і визначення прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238-1),  внесеним народними депутатами України Королевською Н.Ю. та іншими, пропонується встановити, що набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг щороку затверджуються Кабінетом Міністрів України до початку розгляду Верховною Радою України проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік. Ці набори не можуть бути меншими, ніж затверджені у попередньому році.
Також передбачається законодавчо визначити, що прожитковий мінімум, затверджений у законі про Державний бюджет України, «не може бути меншим за фактичний розмір прожиткового мінімуму, розрахований відповідно до статті 5 цього Закону за місяць, що передує місяцю прийняття закону про Державний бюджет України на відповідний рік».

Крім того, Кабінету Міністрів України доручається:

- затвердити набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг з урахуванням потреб пенсіонерів, непрацездатних осіб, осіб з обмеженою працездатністю у лікарських препаратах, спеціальному медичному обладнанні та необхідних медичних послуг; потреб дітей у віці від 6 до 18 років у доступі до послуг освіти, зокрема, доступі до мережі Інтернет, придбанні навчальної літератури;

- внести на розгляд Верхової Ради України пропозиції щодо перегляду прожиткового мінімуму з урахуванням фактичного розміру прожиткового мінімуму у цінах лютого 2015 року. 
Комітет, підтримуючи необхідність перегляду та розширення наборів товарів і послуг, які застосовуються для визначення розміру прожиткового мінімуму, вважає за доцільне висловити деякі зауваження до цього проекту Закону.

Недостатньо обґрунтованою є пропозиція авторів проекту щодо запровадження щорічного перегляду та затвердження наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг, оскільки структура споживання населення має відносно стабільний характер, і зміна фізіологічних та інших потреб людини так часто не відбувається. 

Крім того, формування та затвердження натуральних наборів є з об’єктивних причин досить тривалим процесом, до якого залучається значна кількість фахівців різних державних органів, організацій роботодавців та профспілок, а також наукових установ. Отже, щорічний перегляд наборів є необґрунтованим і з точки зору практичної реалізації цієї процедури та економічної ефективності витрат на ці цілі. 

Слід також відмітити, що чинна норма передбачає визначення наборів «не рідше одного разу на п’ять років», тобто допускає можливість їх перегляду частіше, ніж 1 раз на 5 років.

Запропонований порядок затвердження наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг та визначення розмірів прожиткового мінімуму не відповідає вимогам щодо порядку та термінів складання проекту Державного бюджету України, визначеним у главі 6 Бюджетного кодексу України. Крім того, у проекті Закону про Державний бюджет України на відповідний рік розміри прожиткового мінімуму визначаються з урахуванням прогнозних індексів споживчих цін на наступний рік. 
Передбачене Прикінцевими положеннями проекту доручення Кабінету Міністрів України затвердити набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг з урахуванням потреб пенсіонерів, непрацездатних осіб, осіб з обмеженою працездатністю у лікарських препаратах, спеціальному медичному обладнанні та необхідних медичних послуг; потреб дітей у віці від 6 до 18 років у доступі до послуг освіти, зокрема, доступі до мережі Інтернет, придбанні навчальної літератури, не відповідають положенням Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» (абз. 4 ст.1), Закону України «Про прожитковий мінімум» (ч. 1 ст.1, ст.3) щодо формування наборів непродовольчих товарів і послуг, які задовольняються на мінімальному рівні.

Положення проекту щодо внесення змін до Державного бюджету України задля перегляду офіційно встановленого прожиткового мінімуму з урахуванням фактичного розміру прожиткового мінімуму у цінах лютого 2015 року не узгоджується із статтями 52 і 53 Бюджетного кодексу України.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює зауваження до законопроекту. 
Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції вважає, що проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

За висновком Міністерства фінансів України, реалізація обох законопроектів призведе до додаткових видатків з державного бюджету та втрат місцевих бюджетів. Проте, в порушення статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України авторами не надано фінансово-економічного обґрунтування до проектів (включаючи відповідні розрахунки). Джерела фінансування цих видатків невідомі.
Враховуючи вищезазначене, Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В., Дунаєвим С.В. проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення процедури формування споживчого кошика і визначення прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238-1) повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

За результатами розгляду поданого народним депутатом України Капліним С.М. проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо удосконалення порядку формування розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 2238) Комітет не підтримав жодного з передбачених частиною першою статті 114 Регламенту Верховної Ради України рішень і пропонує визначитися шляхом особистого голосування під час розгляду на засіданні Верховної Ради України.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено голову підкомітету з питань державних соціальних гарантій, забезпечення достатнього життєвого рівня Веселову Наталію Василівну.

Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету                            



    Л.Л.Денісова
