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До реєстр. № 2274

від 02 березня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя
щодо проекту Закону
про внесення змін до статті 121 Кримінально-виконавчого

кодексу України» (щодо приведення у відповідність до
Податкового кодексу України)
(реєстр. № 2274 від 02 березня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 20 травня 2015 року (протокол № 19) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до статті 121 Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо приведення у відповідність до Податкового кодексу України) (реєстр. № 2274 від 02 березня 2015 року), (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Дроздиком О.В.

Законопроект подано в порядку законодавчої ініціативи відповідно до частини першої статті 93 Конституції України, статті 89 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України».


Згідно з пояснювальною запискою Законопроект розроблений з метою приведення Кримінально-виконавчого кодексу України у відповідність до норм Податкового кодексу України.

Для досягнення мети автор пропонує внести зміни до частини 2 статті 121 Кримінально-виконавчого кодексу України, згідно з якою уточнюється норма Закону щодо відшкодування засудженими витрат на послуги, що провадиться після відрахування податку на доходи фізичних осіб і аліментів.


Зокрема, на думку автора, ухвалення запропонованої Законопроектом зміни усуне розбіжності між нормами Кримінально-виконавчого кодексу України та Податкового кодексу України.


Україна є правовою державою, у якій визнається і діє принцип верховенства права; Конституція України має найвищу юридичну силу; закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (стаття 1, частини перша, друга статті 8 Основного Закону України).


Виключно законами України визначаються, зокрема, діяння, які є злочинами, та відповідальність за них (пункт 22 частини першої статті 92 Конституції України).


Зважаючи на те, що Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України), положення Законопроекту узгоджуються з нормами Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до статті 121 Кримінально-виконавчого кодексу України (щодо приведення у відповідність до Податкового кодексу України), (реєстр. № 2274 від 2 березня  2015 року), поданий народним депутатом України Дроздиком О.В., не суперечить положенням Конституції України.
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