До реєстр. № 2278
від 3 березня 2015 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону України про спеціальну тимчасову слідчу комісію Верховної Ради України з розслідування справи про усунення Президента України з поста в порядку імпічменту.
Реєстр. №2278 від 3 березня 2015 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Ляшко О.В.,           Вовк В.І. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства, але потребує приведення у відповідність до вимог нормопроектувальної техніки (рішення Комітету від 9 квітня 2015 р., протокол № 20).

Законопроектом визначається правовий статус, повноваження та організаційні основи діяльності спеціальної тимчасової слідчої комісії.

По-перше, у тексті законопроекту скрізь вживається поняття „спеціальна тимчасова слідча комісія”, а в назві - „спеціальна тимчасова слідча комісія Верховної Ради України з розслідування справи про усунення Президента України з поста в порядку імпічменту”. Зазначене потребує узгодження, оскільки спеціальна тимчасова слідча комісія утворюється лише для проведення розслідування обставин вчинення Президентом України державної зради або іншого злочину, а не для розслідування справи про усунення Президента України з поста в порядку імпічменту.
Вдповідно до Регламенту Верховної Ради України розгляд у Верховній Раді питання про усунення Президента України з поста в порядку імпічменту здійснюється відповідно до статей 85, 111 Конституції України, закону про тимчасові слідчі комісії, спеціальну тимчасову слідчу комісію і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України та цього Регламенту. Проте відповідні зміни до Регламенту Верховної Ради України не вносяться.

Крім того, термінологія законопроекту не узгоджується з Кримінальним процесуальним кодексом України. 

Також Комітет зауважує, що у проекті закону відсутні норми щодо врегулювання конфлікту інтересів. Відповідні зміни були внесені до статей 85, 87, 173 Регламенту Верховної Ради України Законом України «Про запобігання корупції» № 1700 від 14.10.2014 р.

Додатково звертаємо увагу на те, що у Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України (реєстр. № 1098 від 09.02.2015 р.), який дублює норми зазначеного проекту та має такі ж самі недоліки. 
Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
