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                                             До реєстр. № 2279
(друге читання)

З а у в а ж е н н я 

до проекту Закону України

про внесення змін до Земельного кодексу України 

щодо проведення земельних торгів
(реєстраційний № 2279)
У Головному юридичному управлінні в межах відведеного часу (отримано Головним управлінням 8 грудня о 11 год.) розглянуто підготовлений до другого читання проект закону про внесення змін до Земельного кодексу України щодо проведення земельних торгів, та висловлюється таке.
У цілому поділяючи необхідність підтримання конкуренції при продажу земельних ділянок державної та комунальної власності або прав на них, наповнення доходів державного та місцевих бюджетів, а також оптимізації процедур проведення земельних торгів, Головне юридичне управління підтримує слушне зауваження, висловлене у висновку Головного науково-експертного управління від 03.03.2015, щодо необхідності додаткового обґрунтування положення, за яким надання земельних ділянок державним та комунальним підприємствам, бюджетним установам здійснюватиметься на земельних торгах. На нашу думку, мова може йти про певні уточнення щодо заборони надання земельних ділянок зазначеними суб’єктами в суборенду без проведення земельних торгів.
Що стосується безпосередньо положень проекту, то слід зазначити, що запропоновані законопроектом окремі зміни не забезпечують врегулювання деяких суспільних відносин із заявленого у пояснювальній записці предмета законопроекту та містять незавершений механізм правового регулювання відповідних відносин, а саме.

Проектом (зміни до частини шостої статті 136 Земельного кодексу України) вилучається положення, згідно з яким закупівля послуг з виконання робіт із землеустрою, оцінки земель у процесі підготовки лотів до продажу земельних ділянок державної та комунальної власності або прав на них на земельних торгах у разі, якщо законодавство про здійснення державних закупівель не застосовується, здійснюється відповідно до порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері земельних відносин, а саме, Порядку закупівлі послуг з виконання робіт із землеустрою, оцінки земель та визначення виконавця земельних торгів на конкурентних засадах, затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 25.09.2012  № 579, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України. Водночас проектом не передбачається врегулювання відповідних відносин, що виникли згідно з зазначеним порядком до набрання ним чинності як законом, зокрема, визначені виконавці робіт із землеустрою, оцінки земель, виконавці земельних торгів, сформована конкурсна комісія, підготовлена конкурсна документація тощо.
Так само пунктом 2 розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» проекту встановлюються правові наслідки щодо прийнятих органами виконавчої влади та місцевого самоврядування рішень про надання дозволів на розробку відповідної документації із землеустрою «до дня прийняття Верховною Радою України цього Закону». При цьому, є невідомою дата можливого завершення конституційної процедури набрання чинності проектом як законом, а також закладається правова невизначеність щодо рішень органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, прийнятих після «дня прийняття Верховною Радою України цього Закону», але до набрання ним чинності (через 30 днів з дня його опублікування). 
У зв’язку з вищевикладеним вважаємо, що прийняття проекту в поданій до другого читання редакції призведе до неповноти правового регулювання з огляду на відсутність у ньому завершених механізмів правового регулювання. А юридична невизначеність зазначених вище норм всупереч установленому статтею 8 Конституції України принципу верховенства права призведе до їх довільного тлумачення органами державної влади, місцевого самоврядування, їх посадовими особами. Відтак, буде уможливлено порушення вимог статті 19 Основного Закону України щодо обов’язку органів державної влади, місцевого самоврядування, їх посадових осіб діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
Крім того, проектом (нова редакція частини третьої статті 137 Земельного кодексу України) встановлюється, що виконавець земельних торгів після отримання документів та матеріалів на лот забезпечує опублікування на офіційному веб-сайті центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин…оголошення про проведення земельних торгів. Зазначена норма є некоректною, оскільки розміщення будь-якої інформації на веб-сайті органу виконавчої влади забезпечується безпосередньо самим органом, а не іншими особами.

         Заступник керівника
         Головного управління 
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