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До реєстр. № 2369 від 13.03.2015 р.

н.д.Н.Королевська, Ю.Солод, С.Дунаєв








        Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 13 травня 2015 року розглянуто проект Постанови Верховної Ради України про заходи із забезпечення погашення заборгованості по заробітній платі (реєстр. № 2369 від 13.03.2015 р.), внесений народними депутатами України Н.Королевською, Ю.Солодом, С.Дунаєвим.

Проектом Постанови пропонується доручити Кабінету Міністрів України вжити ряд заходів, спрямованих на погашення заборгованості з виплати заробітної плати.

На думку Комітету, прийняття даного проекту Постанови створить умови, які сприятимуть своєчасності виплати заробітної плати, погашенню вже існуючих боргів з оплати праці та усуненню причин їх виникнення. 

Слід відмітити, що майже всі заходи, які проектом Постанови доручається вжити Уряду, повторюють повністю або по суті деякі рекомендації з рішення Комітету від 11 лютого 2015 року «Про інформацію Рахункової палати України щодо аналізу стану заборгованості з виплати заробітної плати» та ряд рекомендацій учасників «круглого столу» на тему: «Шляхи розв’язання проблем щодо погашення заборгованості з виплати заробітної плати», який проводився Комітетом 22 квітня 2015 року. 
За висновком Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції, проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Зважаючи на вищевикладене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої та частиною другою статті 114 Регламенту Верховної Ради України, поданий народними депутатами України Н.Королевською, Ю.Солодом, С.Дунаєвим проект Постанови Верховної Ради України про заходи із забезпечення погашення заборгованості по заробітній платі (реєстр. № 2369) прийняти за основу та в цілому.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено голову підкомітету з питань державних соціальних гарантій, забезпечення достатнього життєвого рівня Веселову Наталію Василівну.

Голова Комітету                            



    Л.Л.Денісова
