До № 2398 від 17.03.2015

Народні депутати України

А.Артеменко, Т.Батенко

ВИСНОВОК

на проект Закону України  «Про внесення змін

 до статті 252 Податкового кодексу України 
щодо стимулювання внутрішнього видобутку вуглеводнів»

У законопроекті пропонується викласти у новій редакції пункт  252.22 статті 252 Податкового кодексу України, яким передбачено, що:

коригуючий коефіцієнт повинен розповсюджуватись на всі вуглеводні, видобуті з нових свердловин;

категорія свердловин, які підпадають під дію коефіцієнта,  визначатиметься за актом їх введення в експлуатацію, включаючи свердловини, які відновлюються із фонду ліквідованих та бездіючих; 
 коригуючий коефіцієнт застосовуватиметься до свердловин, які введені в експлуатацію не раніше 01.01.2013 року.

Головне управління, підтримуючи в цілому ідею створення сприятливих умов для залучення інвестицій у видобуток як природного газу, так й інших вуглеводнів в Україні, з приводу внесеної законодавчої пропозиції вважає доцільним зауважити наступне.
Чинний порядок справляння рентної плати за користування надрами для видобування природного газу запроваджено з 1 січня 2015 року прийнятим 28 грудня 2014 року Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» № 71-VIII.  Крім того,  Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України» № 211-VIII від 2 березня 2015 року ставку рентної плати за користування надрами за видобутий природний газ з покладів до 5000 метрів було збільшено з 20 до 70%, та доповнено зазначеним коригуючим коефіцієнтом. На нашу думку, було б  доцільним  щодо пропозиції законопроекту додатково отримати інформацію щодо практики застосування чинної ставки рентної плати з врахуванням коригуючого коефіцієнту, а також впливу внесеної законодавчої пропозиції на фінансовий стан підприємств, які видобувають природний газ в Україні.
Оскільки згідно з вимогами ст. 116 Конституції України Кабінет Міністрів України забезпечує проведення фінансової, податкової політики, то для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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