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До реєстр. № 2330-1
від 19 березня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя
щодо проекту Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо особливостей застосування запобіжних заходів до осіб, які підозрюються або обвинувачуються у вчиненні злочину(ів) проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку)

(реєстр. № 2330-1 від 19 березня 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 13 травня 2015 року (протокол № 18) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо особливостей застосування запобіжних заходів до осіб, які підозрюються або обвинувачуються у вчиненні злочину(ів) проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку) (реєстр. № 2330-1 від 19 березня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Ільюком А.О.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою розширення дії частини п'ятої статті 176 Кримінального процесуального кодексу України на злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Для досягнення мети автором пропонується внести зміни до частини п'ятої статті 176 та частини четвертої статті 183 Кримінального процесуального кодексу України. Ухвалення запропонованих законопроектом змін встановить обов’язок слідчого судді, суду застосовувати виключно тримання під вартою як запобіжний захід щодо осіб, які підозрюються (обвинувачуються) у скоєнні злочину(ів) проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.

У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).

Як встановлено пунктом 14 частини першої статті 92 Основного Закону України, судоустрій, судочинство, статус суддів, засади судової експертизи, організація і діяльність прокуратури, органів дізнання і слідства, нотаріату, органів і установ виконання покарань, основи організації та діяльності адвокатури визначаються виключно законами України.

Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (щодо особливостей застосування запобіжних заходів до осіб, які підозрюються або обвинувачуються у вчиненні злочину(ів) проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку) (реєстр. № 2330-1 від 19 березня 2015 року), поданий народним депутатом України Ільюком А.О., не суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету
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