2
2

До реєстр. № 2438 від 19.03.2015 р.

н.д. Т.Кремінь, І.Бриченко та інші








        Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 15 липня 2015 року розглянуто проект Постанови Верховної Ради України про перегляд Кабінетом Міністрів України набору продуктів харчування, набору непродовольчих товарів та наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення (щодо перегляду вмісту споживчого кошика) (реєстр. № 2438 від 19.03.2015 р.),  внесений народними депутатами України Т.Кремінем, І.Бриченком та іншими.
Проектом Постанови доручається Кабінету Міністрів України переглянути набори продуктів харчування, набори непродовольчих товарів, набори послуг для основних соціальних і демографічних груп населення, затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2000 р. № 656 «Про затвердження наборів продуктів харчування, наборів непродовольчих товарів та наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення», з урахуванням реальної структури споживання населення, сформувати та затвердити оновлені набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг.
Комітет зазначає, що згідно вимог статті 3 Закону України «Про прожитковий мінімум» набори продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг повинні переглядатися не рідше одного разу на п’ять років. Відповідна експертиза наборів проводилася у 2005 та 2010 роках, проте, Кабінетом Міністрів України так і не було прийнято рішення про їх затвердження. 
Даний проект Постанови спрямований на забезпечення виконання Кабінетом Міністрів України обов’язку щодо перегляду наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг для основних соціальних і демографічних груп населення та встановлення на їх основі прожиткового мінімуму, який відповідатиме реальним потребам людей в сучасних соціально-економічних умовах. 
За висновком Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції, проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Міністерство фінансів України зазначає, що реалізація положень проекту Постанови не впливає на виконання закону про Державний бюджет України у поточному бюджетному періоді.

Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої та частиною другою статті 114 Регламенту Верховної Ради України, поданий народними депутатами України Т.Кремінем, І.Бриченком та іншими проект Постанови Верховної Ради України про перегляд Кабінетом Міністрів України набору продуктів харчування, набору непродовольчих товарів та наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення (щодо перегляду вмісту споживчого кошика) (реєстр. № 2438) прийняти за основу та в цілому.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено голову підкомітету з питань державних соціальних гарантій, забезпечення достатнього життєвого рівня Веселову Наталію Василівну.

Голова Комітету                            



    Л.Л.Денісова
