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П Р О П О З И Ц І Ї
до Закону України "Про службу в органах
місцевого самоврядування"

Прийнятий Верховною Радою України 9 лютого 2017 року Закон України "Про службу в органах місцевого самоврядування" не може бути підписаний Президентом України, виходячи з такого.
1. Законом, що надійшов на підпис, визначаються мінімальні розміри посадових окладів службовців місцевого самоврядування в усіх групах органів місцевого самоврядування за оплатою праці залежно від розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом (частина третя статті 45).
Такий підхід не узгоджується із Законом України від 6 грудня 2016 року № 1774-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України", яким установлено, що мінімальна заробітна плата після набрання чинності цим Законом (з 1 січня 2017 року) не застосовується як розрахункова величина для визначення посадових окладів та заробітної плати працівників та інших виплат (пункти 1 і 3 розділу ІІ "Прикінцеві та перехідні положення").
Законом України "Про оплату праці" передбачено, що мінімальний посадовий оклад (тарифна ставка) встановлюється у розмірі, не меншому за прожитковий мінімум, встановлений для працездатних осіб на 1 січня календарного року (частина шоста статті 6).
Так, для визначення розмірів посадових окладів державних службовців, суддів, прокурорів, працівників Національного антикорупційного бюро України, членів Національного агентства з питань запобігання корупції розрахунковою величиною є прожитковий мінімум, встановлений для працездатних осіб на 1 січня календарного року (закони України "Про державну службу", "Про судоустрій та статус суддів", "Про прокуратуру", "Про Національне антикорупційне бюро України", "Про запобігання корупції").
Вважаю, що при визначенні посадових окладів, заробітної плати осіб, які перебувають на публічній службі, має застосовуватися єдиний підхід.
Тому пропоную положення Закону, що надійшов на підпис, узгодити із вимогами Закону України від 6 грудня 2016 року № 1774-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України" та при визначенні розмірів посадових окладів службовців місцевого самоврядування як розрахункову величину застосовувати прожитковий мінімум, встановлений для працездатних осіб на 1 січня календарного року.

2. Законом, що надійшов на підпис, передбачається, що його положення, зокрема в частині порядку вступу громадян України на службу в органи місцевого самоврядування за результатами конкурсу, не поширюються на виборних посадових осіб місцевого самоврядування (пункт 4 частини другої статті 70).
Наведене, зокрема, стосується осіб, які за пропозицією сільського, селищного, міського голови затверджуються сільською, селищною, міською радою на посади заступників сільського, селищного, міського голови (пункт 2 частини першої статті 2, абзац третій підпункту "в" підпункту 1 пункту 3 розділу IX "Прикінцеві та перехідні положення" Закону).
За Законом служба в органах місцевого самоврядування визначається як публічна, професійна діяльність громадян України, які займають посади в органах місцевого самоврядування; одним із принципів служби в органах місцевого самоврядування є принцип професіоналізму (статті 1, 4).
Водночас закладений у Законі механізм призначення заступників сільського, селищного, міського голови не забезпечує можливості перевірки професійної компетентності осіб, які претендують на зайняття таких посад.
[bookmark: _GoBack]З метою добору на посади заступників сільського, селищного, міського голови осіб, здатних професійно виконувати посадові обов'язки, вбачається за необхідне запровадити конкурсний порядок призначення на такі посади.
Тому пропоную поширити порядок вступу громадян України на службу в органи місцевого самоврядування за результатами конкурсу також на зайняття посад заступників сільського, селищного, міського голови.
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