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До реєстр. № 2572 

від 07 квітня 2015 року
Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України від 08 квітня 2015 року Комітет з питань правової політики та правосуддя повторно розглянув на своєму засіданні 16 лиcтопада 2017 року (протокол № 65) проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення справедливості, прозорості, своєчасності та ефективності виконання судових рішень) (реєстр. № 2572 від 07 квітня 2015 року), поданий народними депутатами України Дроздиком О.В. та іншими (далі – Законопроект).
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою створення умов для захисту прав та інтересів учасників процесу шляхом усунення прогалин та колізій в законодавстві, встановлення строків здійснення повноважень судів в частині видачі виконавчих листів та врахування зауважень Європейського суду з прав людини щодо системного порушення Україною своїх зобов'язань, зменшення навантаження на суд та позбавлення його від виконання невластивих йому функцій, приведення законодавства України у відповідність до найкращої європейської практики.

Для досягнення мети автором пропонується внести зміни до Закону України «Про виконавче провадження», Цивільного процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України шляхом включення до них відповідних положень, які закріплюють строк видачі судами виконавчих документів стягувачам.

Разом з тим, 03 жовтня 2017 року Верховною Радою України прийнято Закон України "Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів", яким викладено у новій редакції Господарський процесуальний кодекс України, Цивільний процесуальний кодекс України, Кодекс адміністративного судочинства України. 

Отже, оскільки зазначеним Законом процесуальні кодекси викладено в новій редакції, Комітет вважає,  що Законопроект втратив свою актуальність.

Водночас, частиною другою статті 95 Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України «Про Регламент Верховної Ради України» від 10 лютого 2010 року № 1861-VI, передбачено, що Верховна Рада України своїм рішенням може зняти законопроект з розгляду, якщо внаслідок прийняття інших законодавчих актів чи з інших причин законопроект втратив свою актуальність.
На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України зняти з розгляду проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення справедливості, прозорості, своєчасності та ефективності виконання судових рішень) (реєстр. № 2572 від 07 квітня 2015 року), поданий народними депутатами України Дроздиком О.В. та іншими, як такий, що втратив свою актуальність.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань цивільного, господарського та адміністративного судочинства Грановського О.М.
Додаючи відповідний проект Постанови Верховної Ради України просимо розглянути.

Голова Комітету
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