      До реєстр. №  2480-1
      від 09.04.2015 року
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи 

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: про медіацію
Реєстр. №  2480-1 від 09.04.2015 року.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України  Ківалов С.В., Развадовський В.Й.;

Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду  –   Комітет    з питань правової політики та правосуддя
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 01 липня 2015 року, протокол № 30).

Законопроектом пропонується ввести в Україні поняття «медіації» - позасудова процедура врегулювання конфлікту шляхом переговорів за допомогою одного або декількох посередників (медіаторів). 
У проекті акта виявлено невідповідності, як можуть призвести до порушення норм права, як наслідок - корупційні правопорушення.
Згідно новел законопроекту медіатор, наділяється рядом гарантій. Наприклад, він не може бути допитаним як свідок, або нести виключно дисциплінарну відповідальність за свою діяльність. 
Разом з тим, медіатором може стати будь-яка особа, яка пройшла професійну підготовку за напрямом медіація. Професійна підготовка – досить широке поняття і не означає повноцінну вищу освіту. Отже, особа, яка просто прослухала певні курси за напрямом медіація буде мати ті ж самі гарантії, що суддя чи присяжний засідатель, щодо фактів нерозголошення відомостей, які стануть відомими при здійсненні професійної діяльності. 
Також, законопроектом вноситься ряд корупціогенних змін до законодавства, ставлячи медіацію на один рівень із мировою угодою. Мирова угода може обговорюватись за участю представників та адвокатів, а медіація не може здійснюватися представниками та адвокатами у справі, що безпідставно стимулює осіб звертатись до медіаторів, компетенція яких має сумнівний характер. 

Таким чином, законодавчою ініціативою створено подвійні норми урегулювання конфліктів, які будуть конкурувати між собою, що буде призводити до колізій та корупційних зловживань.

 Голова Комітету                                                                                  Є. Соболєв
