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                                                                                                                         До реєстр №  2713;
       реєстр. № 2713-д 

№ 04-27/8-1100 від 17 листопада 2016 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет Верховної Ради України з питань податкової та митної політики на своєму засіданні 16 листопада 2016 року (протокол засідання № 54) розглянув проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України (щодо сприяння розвитку судноплавства в Україні) (реєстр. № 2713 від 23.04.2015), поданий народними депутатами України Урбанським О.І. Атрошенком В.А., Васюником І.В., Дубневичем Я.В., Козирем Б.Ю., Побером І.М., Шаповаловим Ю.А., Шкірею І.М., Пономарьовим О.С., Кадикало М.О., Корчиком В.А., Лінько Д.М., Сугоняко О.Л. і рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу доопрацьований у Комітеті проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України (щодо сприяння розвитку судноплавства в Україні)  (реєстр. № 2713-д) з урахуванням вимог частини третьої статті 110 Регламенту Верховної Ради України.
Метою законопроекту, як зазначається в пояснювальній записці до законопроекту, є спрощення ведення господарської діяльності у галузі судноплавства, скорочення дозвільних процедур шляхом скасування дозволу Міністерства інфраструктури України на здійснення каботажних перевезень; відродження судноплавства на внутрішніх водних шляхах України шляхом скасування заборони здійснення внутрішніх перевезень на митній території України морськими (річковими) суднами, поміщеними у митний режим тимчасового ввезення.

Для досягнення зазначеної мети, проектом Закону пропонується:

1. виключити в частині першій статті 97 Митного кодексу України (далі – МКУ) положення щодо необхідності отримання дозволу Міністерства інфраструктури України на здійснення каботажних перевезень іноземним судном;
2. доповнити частину першу статті 105 МКУ положеннями про умовне повне звільнення від оподаткування митними платежами морських (річкових) суден, що ввозяться на митну територію України в митному режимі тимчасового ввезення для внутрішніх перевезень на митній території України;

3. доповнити частину третю статті 189 МКУ положеннями про те, що заборона використання транспортних засобів комерційного призначення для внутрішніх перевезень на митній території України (про що йде мова у у частині третій статті 189 МКУ), не буде поширюватись на морські (річкові) судна.

В процесі обговорення цього законопроекту на засіданні Комітету 5 жовтня поточного року, народними депутатами-членами Комітету було висловлено ряд зауважень до законопроекту та принято рішення про створення у Комітеті робочої групу по доопрацюванню положень законопроекту.
Робочою групою були доопрацьовані законодавчі ініціативи щодо звільнення від оподаткування митними платежами при тимчасовому ввезенні морських (річкових) суден для здійснення внутрішніх перевезень, а саме:

уточнені умови, при виконанні яких буде надаватись  умовне повне звільнення від оподаткування митними платежами при тимчасовому ввезенні морських (річкових) суден - звільнення надаватимуться за умови, що такі судна будуть тимчасово ввозитись на митну територію України за договорами бербоут-чартера та тайм чартера і використовуватимуться на митній території України резидентами України) 
визначено строк дії таких податкових пільг (до 1 січня 2022 року). 

У зв’язку з встановленням строку дії податкових пільг при тимчасовому ввезенні, зміни, які вносились законопроектом за реєстр. № 2713 до статей 105 та 189 Митного кодексу України, у доопрацьованому законопроекті викладені у новому пункті 43 Розділу ХХІ «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України. 

Щодо запропонованих законодавчих змін до частини першої статті 97 МКУ. Авторами законопроекту пропонується скоротити дозвільні процедури шляхом скасування дозволу Міністерства інфраструктури України на здійснення каботажних перевезень.
Народні депутати-члени Комітету на засіданні Комітету 5 жовтня поточного року погодились з тим, що будь-які дозвільні процедури несуть в собі корупційні ризики. Не виключенням може бути і процедура отримання дозволу на здійснення каботажних перевезень. Тому дозвільна система однозначно потребує оптимізації.
Також було зазначено про те, що спеціальним законодавчим актом, який регулює відносини, що виникають у торговельному мореплавстві, є Кодекс торговельного мореплавства України, статтею 131 якого встановлено необхідність отримання такого дозволу. 
Законопроектом за реєстр. № 2712 від 23.04.2015 р. вносяться відповідні зміни до статті 131 Кодексу торговельного мореплавства України щодо скасування вищевказаного дозволу. Оскільки законопроект за реєстр. № 2713 є похідним від законопроекту за реєстр. № 2712, остаточне рішення щодо необхідності внесення змін до статті 97 Митного кодексу України повинно  прийматись за результатами розгляду законопроекту за реєстр. № 2712.

ГНЕУ, у своєму висновку до законопроекту за реєстр № 2712, зазначає, що скасування дозволу центрального органу виконавчої влади на перевезення між портами України суднами, які плавають під іноземним прапором, може мати негативні наслідки для українських судновласників, оскільки у разі прийняття законопроекту іноземні судна отримують можливість зайняти значну частину ринку перевезень між портами України.
Головне науково-експертного управління ВРУ у своєму експертному висновку (вих. від 29.05.2015 р. № 16/3-843/2713) не має принципових заперечень з приводу внесеної законодавчої пропозиції та висловлює ряд пропозицій до законопроекту. 
Комітет з питань бюджету ВРУ у своєму експертному висновку (вих. Від 19.06.2015 р. № 04-13/8-1728 зазначає, що законопроект буде матиме вплив на показники бюджету та призведе до зменшення доходів державного бюджету щодо митних платежів. 

Кабінет Міністрів України  у своєму експертному висновку (вих. від 20.07.2015 № 12204/0/2-15) не підтримує зазначений законопроект та надає ряд зауважень. 
Всеукраїнське громадське об’єднання «Українська аграрна конфедерація» у своєму зверненні (вих. від 26.10.2016 р. № 2-2/71) вважає, що законопроект потребує суттєвого доопрацювання, оскільки запропоновані норми призведуть до податкової дискримінації українських судновласників і перевізників та сприятимуть втраті конкурентоздатності українських суднобудівних підприємств у зв’язку з відкриттям можливості ввезення в Україну старих, дешевих суден. Натомість пропонується надати пільги по сплаті митних платежів при імпорті товарів і обладнання, призначених для суднобудування, судноремонту, експлуатації та модернізації суден. 

Доповідати на пленарному засіданні Верховної Ради України буде народний депутат України Урбанський О.І.
Співдоповідачем за законопроектом визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики Южаніну Н.П.

Додатки:  1. Проект Закону – на 2 арк.

2. Пояснювальна записка до Закону - на 2 арк.

3. Порівняльна таблиця - на 7 арк.

4. Зазначені документи в електронній формі.
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