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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо пенсійного забезпечення посадових осіб органів місцевого самоврядування, що обіймають виборні посади, та посадових 
осіб, які відповідають за мобілізаційну роботу в місцевих державних адміністраціях»  (№ 2738 від 24.04.2015 р.)

У законопроекті пропонується скасувати встановлене на 2015 рік обмеження (припинення) виплати пенсій у період роботи на посадах, які дають право на призначення пенсії або щомісячного довічного грошового утримання у порядку та на умовах, передбачених законами України «Про статус народного депутата України», «Про державну службу», «Про прокуратуру», «Про судоустрій і статус суддів», особам, які згідно посадових обов’язків відповідають за мобілізаційну роботу в місцевих державних адміністраціях. Також пропонується скасувати припинення виплати пенсій для посадових осіб органів місцевого самоврядування, що обіймають виборні посади. 

Головне управління у своїх висновках до законопроектів з питань скасування обмежень пенсій працюючим пенсіонерам неодноразово зазначало, що в цілому підтримує таке скасування. Разом з тим,  виходячи із конституційних положень, згідно з якими всі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах (стаття 21), а також є рівними перед законом (стаття 24 Конституції України), вважаємо не досить обґрунтованим виокремлення окремих категорій осіб, яким зазначене обмеження скасовується, із загального числа пенсіонерів, переважна кількість яких також знаходиться в не менш скрутному  фінансовому становищі. 
У зв’язку з цим вважаємо, що порушене у законопроекті питання має вирішуватися шляхом комплексного перегляду відповідних положень  законодавства, якими запроваджено обмеження виплати пенсій всім категоріям працюючих пенсіонерів, а не тільки з числа посадових осіб органів місцевого самоврядування, які обіймають виборні посади, та осіб, які  згідно посадових обов‘язків відповідають за мобілізаційну роботу у місцевих державних адміністраціях.  
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