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До реєстр. № 2753 від 28.04.2015 р.,

внесеного народним депутатом України Кишкарем П.М.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет на своєму засіданні 13 травня 2015 року (протокол № 20) розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про доступ до публічної інформації» (щодо розкриття інформації про володіння, користування чи розпорядження державним та комунальним майном), реєстраційний № 2753 від 28.04.2015 р., внесений народним депутатом України П.М.Кишкарем.

Законопроектом пропонується доповнити частину першу статті 15 чинного Закону України «Про доступ до публічної інформації» новими пунктами 12-14, зобов’язавши юридичних осіб, що фінансуються з державного, місцевих бюджетів, бюджету Автономної Республіки Крим та/або у яких на праві господарського відання чи на праві оперативного управління перебуває державне та/або комунальне майно, оприлюднювати на власних веб-сайтах у мережі Інтернет: переліки такого майна; копії укладених договорів оренди державного та/або комунального майна (у т. ч. земельних ділянок), в яких розпорядник інформації виступає орендодавцем; копії укладених договорів щодо відчуження державного та/або комунального майна (у т. ч. земельних ділянок). Передбачається також визначити строк оприлюднення такої інформації.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України до поданого законопроекту висловлює зауваження.
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України включити зазначений законопроект до порядку денного пленарного засідання другої сесії восьмого скликання та за результатами розгляду в першому читанні повернути його на доопрацювання суб’єкту законодавчої ініціативи. Співдоповідачем із цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Сюмар В. П.
Додатки: 
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк.;
2. Висновок Головного науково-експертного управління на 2 арк. 
Голова Комітету                                                Вікторія СЮМАР
