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До реєстр. № 2779 

від 05 травня 2015 року
Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України від 06 травня 2015 року Комітет з питань правової політики та правосуддя повторно розглянув на своєму засіданні 16 листопада 2017 року (протокол №65) проект Закону про внесення змін до статті 33 Цивільного процесуального кодексу України щодо залучення іншого відповідача (реєстр. № 2779 від 05 травня 2015 року, поданий народним депутатом України Помазановим А.В. (далі – Законопроект). 
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту основним його завданням є надання можливості суду залучати за власною ініціативою іншого відповідача до справи за наявністю достатніх підстав.
Проектом Закону пропонується внести зміни до статті 33 Цивільного процесуального кодексу України з метою уніфікації відповідного положення Цивільного процесуального кодексу України з аналогічними положеннями Кодексу про адміністративне судочинство України та Господарського процесуального кодексу України, в яких, зокрема, передбачено залучення іншого відповідача за ініціативою суду.
Разом з тим, 03 жовтня 2017 року Верховною Радою України прийнято Закон України "Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України та інших законодавчих актів", яким викладено у новій редакції Господарський процесуальний кодекс України, Цивільний процесуальний кодекс України, Кодекс адміністративного судочинства України. 

Отже, оскільки зазначеним Законом Цивільний процесуальний кодекс України викладено в новій редакції, Комітет вважає,  що Законопроект втратив свою актуальність.

Водночас, частиною другою статті 95 Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України «Про Регламент Верховної Ради України» від 10 лютого 2010 року № 1861-VI, передбачено, що Верховна Рада України своїм рішенням може зняти законопроект з розгляду, якщо внаслідок прийняття інших законодавчих актів чи з інших причин законопроект втратив свою актуальність.
На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України зняти з розгляду проект Закону про внесення змін до статті 33 Цивільного процесуального кодексу України щодо залучення іншого відповідача (реєстр. № 2779 від 05 травня 2015 року, поданий народним депутатом України Помазановим А.В., як такий, що втратив актуальність.
Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України - голову підкомітету з питань цивільного, господарського та адміністративного судочинства Грановського О.М.
Додаючи відповідний проект Постанови Верховної Ради України просимо розглянути.

Голова Комітету
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