                                                                                                До реєстр. №№:

                                                                                             2826 від 13.05.2015 

                                                                                                2826-1 від 18.05.2015 
Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на своєму засіданні   27.01.2016 розглянув проекти законів України:

 про внесення змін до Закону України «Про управління об’єктами державної власності» (щодо уточнення суб’єктів управління державної власності),  внесений народними депутатами України С.Алєксєєвим та             Д.Шпеновим (реєстр. № 2826 від 13.05.2015);

про внесення змін до Закону України «Про управління об’єктами державної власності», внесений народним депутатом України С.Міщенком (реєстр. № 2826-1 від 18.05.2015).
Метою законопроекту № 2826 є законодавче врегулювання питань щодо реалізації повноважень органів судової влади розпоряджатися та користуватися державним майном, що перебуває на їх балансі.
Метою законопроекту № 2826-1 є врегулювання питання щодо здійснення повноважень органів судової влади у сфері управління об’єктами державної власності, що забезпечують діяльність таких органів.

Головне науково-експертне управління у своїх висновках  від             01.10.2015 р. за № 16/3-1418/2826 (щодо законопроекту № 2826) та за                    № 16/3-1419/2826-1 (щодо законопроекту № 2826-1) пропонує за результатами розгляду в першому читанні повернути законопроекти на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій (висновки додаються).

Кабінет Міністрів України у своєму висновку від 09.06.2015 підтримує законопроект № 2826 за умови врахування висловлених зауважень і пропозицій. Висновком Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 законопроект № 2826-1 не підтримується, у зв’язку з тим, що проектом не визначено коло суб’єктів, які будуть здійснювати повноваження з управління майном, що забезпечує діяльність органів судової влади.

Враховуючи наведене, Комітет прийняв рішення законопроект № 2826 рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу, законопроект            № 2826-1 – відхилити (проекти постанов додаються).
Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.

Додаток: на 6 аркушах.

Голова Комітету                                                                              А.Іванчук
Конєва 
Тел. 255-91-25
