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До реєстр. № 2923

від 21 травня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих
актів України щодо посвідчення довіреності на право участі та голосування на загальних зборах кредитних спілок
(реєстр. № 2923 від 21 травня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 03 листопада 2015 (протокол № 36) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посвідчення довіреності на право участі та голосування на загальних зборах кредитних спілок (реєстр. № 2923 від 21 травня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Лавриком О.В.


Згідно із пояснювальною запискою метою Законопроекту є визначення на законодавчому рівні порядку посвідчення довіреності на право участі у загальних зборах кредитної спілки без додаткових витрат фізичних осіб – членів кредитної спілки. Пропонується надати право такого посвідчення голові спостережної ради кредитної спілки, який підзвітний загальним зборам кредитної спілки – вищого органу управління.


Прийняття вказаного Законопроекту, за твердженням автора, дозволить забезпечити належне представництво членів кредитної спілки – фізичних осіб на загальних зборах кредитної спілки без додаткових для них витрат.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з наступного.


В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). За приписом частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.


Виключно законами визначаються засади цивільно-правової відповідальності (пункт 22 частини першої статті 92 Конституції України).

Зважаючи на зазначене, а також на те, що Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України), внесення запропонованих проектом Закону змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посвідчення довіреності на право участі та голосування на загальних зборах кредитних спілок (реєстр. № 2923 від 21 травня 2015 року), поданий народним депутатом України Лавриком О.В., не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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