До реєстр. № 2925
від 21 травня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо визначення статусу неприбуткових організацій та установ)

(реєстр. № 2925 від 21 травня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 02 вересня 2015 року (протокол № 31) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо визначення статусу неприбуткових організацій та установ) (реєстр. № 2925 від 21 травня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Мураєвим Є.В.


Згідно з пояснювальною запискою Законопроект розроблений з метою реалізації громадськими об’єднаннями права на пільги в оподаткуванні.


Для досягнення мети автором пропонується доповнити підрозділ 10 розділу XX Податкового кодексу України пунктом 34, установивши, що до запровадження Реєстру неприбуткових організацій та установ і визначення порядку внесення установ та організацій до нього для визначення їх права на користування пільгами з податку на прибуток, контролюючі органи продовжуватимуть здійснювати відповідні реєстраційні дії відповідно до Положення про Реєстр неприбуткових установ та організацій до запровадження нового Реєстру і правил його ведення.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


В Основному Законі України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).

За Конституцією України кожен зобов’язаний сплачувати податки і збори в порядку і розмірах, встановлених законом (частина перша статті 67).


Конституційним Судом України у Рішенні від 24 березня 2005 року № 2-рп/2005 визначено, що встановлення системи оподаткування, податків і зборів, їх розмірів та порядку сплати є виключною прерогативою закону. При унормуванні цих суспільних відносин держава має право визначати механізми, які забезпечують платником належну сплату податків і зборів (абзац четвертий підпункту 4.1 пункту 4 мотивувальної частини).


Відповідно до пункту 1 частини другої статті 92 Основного Закону України виключно законами України встановлюється система оподаткування, податки і збори.


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Крім того, члени Комітету звернули увагу на наступне. Відповідно до рішення Конституційного суду України від 01 квітня 2008 року № 4-рп/2008 поділ державної влади є структурною диференціацією трьох рівнозначних основних функцій держави: законодавчої, виконавчої, судової. Він відображає функціональну визначеність кожного з державних органів, передбачає не тільки розмежування їх повноважень, а й їх взаємодію, систему взаємних стримувань та противаг, які мають на меті забезпечення їх співробітництва як єдиної державної влади.

Принцип поділу державної влади набуває сенсу лише за тієї умови, коли всі органи державної влади діють у межах єдиного правового поля. Це означає, що органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією України межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6 Конституції України) Органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19 Конституції України).

Неухильне додержання органами законодавчої, виконавчої та судової влади Конституції та законів України забезпечує реалізацію принципу поділу влади і є запорукою їх єдності, важливою передумовою стабільності, підтримання громадського миру і злагоди в державі (пункт 4.1 мотивувальної частини).


Відповідно до частини першої статті 113 Основного Закону України Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади, який спрямовує і координує роботу міністерств, інших органів виконавчої влади (пункт 9 стаття 116 Конституції України).

Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади відповідальні перед Кабінетом Міністрів України, підзвітні та підконтрольні йому (частина друга статті 22 Закону України «Про Кабінет Міністрів України»).

Для реалізації державної політики Уряд має у своєму підпорядкуванні вертикаль органів виконавчої влади, в якій посідає місце вищої ланки відносно всіх інших органів. Виконавча вертикаль передбачає ієрархічну субординацію структурних ланок, включаючи усі основні елементи відносин організаційного підпорядкування: підконтрольність, підзвітність, відповідальність.


Таким чином, органи виконавчої влади здійснюють свою діяльність на принципах організаційної єдності та злагодженості, підпорядкованості єдиному вищому органу у системі органів виконавчої влади – Уряду.


Кабінет Міністрів України може скасовувати акти міністерств та інших центральних органів виконавчої влади повністю чи в окремій частині (пункт 6 стаття 21 Закону України «Про Кабінет Міністрів України»).


Отже, положення Законопроекту в частині продовження дії Положення про Реєстр неприбуткових установ та організацій, затвердженого Наказом Міністерства фінансів України № 37 від 24.01.2013 року, суперечить положенням Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо визначення статусу неприбуткових організацій та установ) (реєстр. № 2925 від 21 травня 2015 року), поданий народним депутатом України Мураєвим Є.В., суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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