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До реєстр. № 2943

від 21 травня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України

«Про авторське право і суміжні права»

(щодо діяльності організацій колективного управління)

(реєстр. № 2943 від 21 травня 2015 року)

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Закону України «Про авторське право і суміжні права» (щодо діяльності організацій колективного управління) (реєстр. № 2943 від 21 травня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народними депутатами України Огнєвіч З.Л. та іншими.


Згідно із пояснювальною запискою метою Законопроекту є захист інтересів виробників вітчизняного музичного контенту та збільшення прибутку держави в музичному виробництві шляхом формування необхідних умов для інвестування в створення української музики. Для досягнення зазначеної мети пропонується доповнити частину першу статті 43 Закону України «Про авторське право і суміжні права» пунктом «г», викласти частину другу статті 43 Закону України «Про авторське право і суміжні права» у новій редакції та статтю 48 Закону України «Про авторське право і суміжні права» доповнити частиною восьмою щодо створення у сфері музичного виробництва єдиної організації колективного управління, діяльність якої контролюється вітчизняними виробниками музичного контенту пропорційно їх частці на музичному ринку.


Прийняття вказаного Законопроекту, за твердженням авторів, дозволить захистити інтереси виробників вітчизняного музичного контенту, забезпечити зростання обороту музичної індустрії, залучити до Державного бюджету України додаткові надходження завдяки збільшенню інвестицій у виробництво вітчизняної музики.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з наступного.


В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). За приписом частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.


Відповідно до Конституції України усі суб’єкти права власності рівні перед законом; кожен має право володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю, результатами своєї інтелектуальної, творчої діяльності; ніхто не може бути протиправно позбавлений права власності (частина четверта статті 13, частини перша, четверта статті 41).


Громадянам гарантується свобода літературної, художньої, наукової і технічної творчості, захист інтелектуальної власності, їхніх авторських прав, моральних і матеріальних інтересів, що виникають у зв’язку з різними видами інтелектуальної діяльності. Кожний громадянин має право на результати своєї інтелектуальної, творчої діяльності; ніхто не може використовувати або поширювати їх без його згоди, за винятками, встановленими законом (частини перша, друга статті 54 Основного Закону України).


Зважаючи на зазначене, а також на те, що Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України), внесення запропонованих проектом Закону змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про авторське право і суміжні права» (щодо діяльності організацій колективного управління) (реєстр. № 2943 від 21 травня 2015 року), поданий народними депутатами України Огнєвіч З.Л. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету 
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