2

До реєстр. № 2957

від 25 травня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення зміни до Лісового кодексу України (щодо удосконалення роботи центрального органу виконавчої влади, що забезпечує державну політику у сфері лісового господарства)

(реєстр. № 2957 від 25 травня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 09 грудня 2015 року (протокол № 38) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення зміни до Лісового кодексу України (щодо удосконалення роботи центрального органу виконавчої влади, що забезпечує державну політику у сфері лісового господарства) (далі – Законопроект), поданий народними депутатами Луценком Ю.В. та іншими.


Згідно з пояснювальною запискою Законопроект розроблено з метою реформування системи управління у сфері охорони довкілля в частині реалізації державної політики.


Для досягнення мети автором пропонується внести зміни до статей 28 та 281 Лісового кодексу України відповідно до яких центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері лісового господарства є центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


В Основному Законі України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).

За Основним Законом України (частина друга статті 19) органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Відповідно до Основного Закону України (стаття 16) забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України є обов’язком держави. Реалізація державної політики у сфері охорони природи, екологічної безпеки і природокористування забезпечує Кабінет Міністрів України (пункт 3 статті 116).


Відповідно до частини першої статті 113 Основного Закону України Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади. Кабінет Міністрів України спрямовує і координує роботу міністерств, інших органів виконавчої влади (пункт 9 статті 116 Конституції України).


Організація, повноваження і порядок діяльності Кабінету Міністрів України, інших центральних та місцевих органів виконавчої влади визначаються Конституцією і законами України (частина друга статті 120 Конституції України).


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку до Законопроекту зазначило, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання.


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України). З огляду на зазначене, законодавча ініціатива є предметом правового регулювання закону.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення зміни до Лісового кодексу України (щодо удосконалення роботи центрального органу виконавчої влади, що забезпечує державну політику у сфері лісового господарства), поданий народними депутатами Луценком Ю.В. та іншими (реєстр. № 2957 від 25 травня 2015 року), не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету






Р.П. КНЯЗЕВИЧ

PAGE  
2

