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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування та стягнення військового збору 
з грошового забезпечення військовослужбовців та інших осіб, 
які беруть безпосередню участь в антитерористичній операції»

У законопроекті пропонується доповнити Податковий кодекс України новими положеннями, відповідно до яких звільнити від оподаткування військовим збором доходи у вигляді грошового забезпечення «працівників правоохоронних органів, військовослужбовців та працівників Збройних Сил України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки  України, Державної прикордонної служби України; осіб рядового, начальницького складу, військовослужбовців, працівників Міністерства внутрішніх справ України, Управління державної охорони України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань та інших осіб, отримані ними у період їх безпосередньої участі у проведенні антитерористичної операції».
Головне управління, в цілому не заперечуючи щодо вказаної пропозиції, водночас,  вважає за доцільне звернути увагу на таке.
Запропоновані у законопроекті зміни до статті 162 Податкового кодексу України не належать до предмету регулювання як вказаної статті, так і в цілому розділу IV Кодексу, адже питання оподаткування військовим збором доходів фізичних осіб регулюються виключно пунктом 161 підрозділу 10 розділу ХХ Перехідних положень, в якому і доцільно викласти вказані зміни.

Крім того, слід врахувати, що вказані зміни мають тимчасовий характер, у зв’язку із чим вони мають бути включені не до основного тексту Податкового кодексу України, а до його Перехідних положень. Також звертаємо увагу, на необхідність більш чіткого визначення терміну дії пропонованої норми. 
Запровадження законодавчої пропозиції може призвести до зменшення надходжень до Державного бюджету за рахунок військового збору. Однак пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету відповідно до вимог статті 27 Бюджетного кодексу України та фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні  розрахунки) відповідно до вимог статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту не надані.
Оскільки згідно з вимогами ст. 116 Конституції України Кабінет Міністрів України забезпечує проведення фінансової, податкової політики, виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України, то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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