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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень

Реєстр. № 2982 від 02.06.2015р. 

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Ляшко О.В., Галасюк В.В.,Розенблат В.С. та інші народні депутати 
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань економічної політики

1.Проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 02 липня 2015 року, протокол № 30).

В цілому Комітет підтримує законодавчу ініціативу, але у проекті акта виявлено невідповідності в окремих його положеннях, які потребують доопрацювання і суттєвого корегування.
Згідно пункту 1 частини 1 статті 10 «Державний реєстратор» державним реєстратором може бути також особа, яка перебуває у трудових відносинах з банком.

Викликає зауваження норма, яка фактично на банківського працівника покладає права на виконання функції держави, які обумовлені специфікою суспільних відносин і виконання повноважень з надання важливої адміністративної процедури, здійснення юридично значущих дій, де банк може виступати стороною правочину.

На думку Комітету є спірною і встановлена у пункті 5 частини 1 статті 7 «Повноваження Міністерства юстиції України у сфері державної реєстрації прав»  адміністративна процедура  - «здійснює акредитацію банка, як суб’єкта державної реєстрації». У проекті акта не закріплено вичерпних підстав і порядку прийняття такого управлінського рішення, що передбачатиме наступну конкретизацію процедурних правил при «здійсненні акредитації банку». Також, відсутні порядок здійснення та критерії адміністративної процедури при визначені Національним банком України обраних банків для акредитації, як суб’єкта державної реєстрації.

Статтею 24 «Зупинення розгляду заяви про державну реєстрацію прав» та статтею 26 «Зупинення державної реєстрації прав» за державним реєстратором залишено право на власний розсуд (а не обов’язково і у встановлений строк) повідомляти заявника щодо прийнятого рішення про зупинення розгляду заяви чи реєстрації прав.

Законодавча новела, передбачена пунктом 4 статті 12 «до Державного реєстру прав не вносяться відомості, що становлять державну таємницю» не сприяє  «гарантуванню державною об’єктивності, достовірності та повноти відомостей про зареєстровані права на нерухоме майно та їх обтяження»(пункт 1 частини 1 статті 3).

Законопроектом чітко не врегульовано повноваження  «виконавчих комітетів міських рад, міст обласного значення…» як складової організаційної системи державної реєстрації прав.

Частиною 4 статті 34 «Надання інформації з Державного реєстру прав» на посадових осіб Міністерства  юстиції України покладена не чітко визначене виконання адміністративної процедури щодо встановлення окремого порядку отримання інформації для органів державної влади, банківським установам і іншим юридичним особам. 

Це не забезпечить відкритість та прозорість правовідносин у суспільстві та встановлення громадського контролю за посадовими особами шляхом спрощення процедури доступу до відомостей. 

Частиною 2 статті 40 на посадових осіб Міністерства  юстиції України і Національного банку України покладена адміністративна процедура позбавлення банків акредитації «у разі виявлення систематичних або грубих порушень законодавства у сфері державної реєстрації». Цю адміністративну процедуру законодавчо не врегулювано, відсутні критерії визначення  «систематичних або грубих порушень» і це  залишено на власний розсуд посадових осіб. 

Частина 4 статті 11 «Плата за надання адміністративних послуг (адміністративний збір)» Закону України «Про адміністративні послуги»……. плата вказаного збору зараховується до державного або відповідного місцевого бюджету, доповнюється невизначеною чітко нормою - крім випадків, встановлених законами. 

Цією ініціативою узаконюються норми на створення, не передбачених цим Законом, органами державної влади позабюджетних фондів, позабюджетних спеціальних рахунків для використання коштів одержаних за здійснення функцій держави без зарахування таких до Державного бюджету України. Ініціатива не відповідає Закону України «Про джерела фінансування органів державної влади».
2.Ураховуючи викладене  та з метою усунення невідповідностей у зазначеному законопроекті ініціативи  щодо запровадження можливості бути державними реєстраторами працівників банків та регулювання Міністерством юстиції України і Національними банком України діяльності банків у цій сфері, необхідно  виключити, а інші доопрацювати при підготовці до першого читання і внесені змін та доповнень до другого читання.
Голова Комітету                                                                    Є.Соболєв
