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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 10 Закону 
України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»

(щодо посилення соціального захисту родин Небесної Сотні)»
(№ 2022а від 04.06.2015 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до пункту 1 статті 10 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» пропонується поширити чинність зазначеного Закону на сім’ї осіб, які загинули або померли внаслідок поранення, каліцтва чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у Революції Гідності, за виключенням сімей працівників міліції, осіб, які проходили службу в правоохоронних органах спеціального призначення та інших відповідних військових формувань.  
Головне управління підтримує прийняття цього проекту, спрямованого на забезпечення належного рівня соціального захисту та гарантій сім’ям осіб, які віддали життя, відстоюючи права і свободи людини, європейське майбутнє України, у першому читанні за основу. 
Разом з тим вважаємо за доцільне звернути увагу на необхідність більш детального фінансово-економічного обґрунтування прийняття закону, як того вимагають Регламент Верховної Ради України та Бюджетний кодекс України, оскільки навряд чи можливо забезпечити його реалізацію у межах коштів, які виділяються на реалізацію Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту. Крім цього, на нашу думку, виключення з числа сімей, на яких поширюватимуться дія Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», сімей працівників міліції, військовослужбовців інших військових формувань,  які загинули або померли внаслідок поранення, каліцтва чи інших ушкоджень здоров‘я під час Революції Гідності, доцільніше пов‘язувати не з виконанням ними службових обов‘язків (як це пропонується у проекті), а з їх діями щодо придушення Революції Гідності. Пропонуємо також доповнити запропоновані у проекті зміни визначенням порядку надання статусу осіб, на яких поширюються дія цього Закону, членам сімей загиблих учасників Революції Гідності, та підстави його надання, як це, наприклад, зроблено у цій статті щодо осіб, зазначених в абзаці сьомому цього  пункту. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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         В.І.Борденюк
Вик.: С.В. Бортнік
1

