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До реєстр. № 2134а

від 19 червня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Постанови про вдосконалення діяльності органів Державної фіскальної служби України

(реєстр. № 2134а від 19 червня 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 09 грудня 2015 року (протокол № 38) на відповідність Конституції України проект Постанови про вдосконалення діяльності органів Державної фіскальної служби України (реєстр. № 2134а від 19 червня 2015 року) (далі – проект Постанови), поданий народними депутатами України Антонищаком А.Ф., Мусієм О.С. та іншими.


Згідно з пояснювальною запискою метою проекту Постанови є відновлення чіткої управлінської вертикалі керування митною справою в Україні.


Для досягнення мети авторами пропонується рекомендувати Кабінету Міністрів України здійснити комплекс заходів, спрямованих на реформування системи органів фіскальної служби України та утворення відповідних окремих центральних органів виконавчої влади у податковій і митній сферах зі спрямуванням та координацією їх діяльності через Міністра фінансів України. Крім того, передбачається доручити Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики підготувати пропозиції щодо внесення відповідних змін до законодавчих актів.


Вирішуючи питання про відповідність проекту Постанови положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).


Як встановлено статтею 6 Конституції України, державна влада в Україні здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову.


Органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України.

Згідно з частиною першою статті 113 Основного Закону України Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади.

За приписом частини другої статті 19 Конституції України, органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Зокрема, організація, повноваження і порядок діяльності Кабінету Міністрів України, інших центральних та місцевих органів виконавчої влади визначаються Конституцією і законами України (частина друга статті 120 Конституції України).

Як встановлено пунктом 91 статті 116 Конституції України, Кабінет Міністрів України утворює, реорганізовує та ліквідовує відповідно до закону міністерства та інші центральні органи виконавчої влади, діючи в межах коштів, передбачених на утримання органів виконавчої влади.

Такими законами є закони України «Про Кабінет Міністрів України» і «Про центральні органи виконавчої влади».

Так, згідно статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», Кабінет Міністрів України у сфері вдосконалення державного управління та державної служби розробляє і здійснює заходи, спрямовані на вдосконалення системи органів виконавчої влади з метою підвищення ефективності їх діяльності та оптимізації витрат, пов'язаних з утриманням апарату управління (абзац третій пункту 6 частини першої); утворює, реорганізовує і ліквідує міністерства та інші центральні органи виконавчої влади відповідно до закону в межах коштів, передбачених у Державному бюджеті України на утримання органів виконавчої влади, затверджує положення про зазначені органи (абзац дев’ятий пункту 6 частини першої).

За приписами частин першої та третьої статті 5 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади», міністерства та інші центральні органи виконавчої влади утворюються, реорганізуються та ліквідуються Кабінетом Міністрів України за поданням Прем'єр-міністра України.

Утворення, реорганізація та ліквідація міністерства, іншого центрального органу виконавчої влади здійснюються з урахуванням завдань Кабінету Міністрів України, а також з урахуванням необхідності забезпечення здійснення повноважень органів виконавчої влади і недопущення дублювання повноважень.

Таким чином, за своєю правовою природою повноваження Кабінету Міністрів України щодо утворення, реорганізації та ліквідації міністерств та інших центральних органів виконавчої влади є дискреційним повноваженням даного державного органу.

Як випливає зі змісту Рекомендації № R (80) 2 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам стосовно реалізації адміністративними органами влади дискреційних повноважень (прийнята 11 березня 1980 року на 316-й нараді заступників міністрів), під дискреційним повноваженням слід розуміти повноваження, яке адміністративний орган, приймаючи рішення, може здійснювати з певною свободою розсуду – тобто, коли такий орган може обирати з кількох юридично допустимих рішень те, яке він вважає найкращим за даних обставин.

Зважаючи на зазначене та враховуючи те, що Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні повноваження якого визначаються Конституцією України (стаття 75, частина друга статті 85 Конституції України), можна зробити висновок, що парламент не наділений повноваженням щодо утворення, реорганізації та ліквідації міністерств та інших центральних органів виконавчої влади. Тому, прийняття парламентом рішення спрямованого на реформування системи органів фіскальної служби України та утворення відповідних окремих центральних органів виконавчої влади у податковій і митній сферах є втручанням у дискреційні повноваження Уряду.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Постанови про вдосконалення діяльності органів Державної фіскальної служби України (реєстр. № 2134а від 19 червня 2015 року), поданий народними депутатами України Антонищаком А.Ф., Мусієм О.С. та іншими, суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету
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