До реєстр. № 2141а
від 22 червня 2015 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за невиконання обов'язків народного депутата України.

Реєстр. № 2141а від 22 червня 2015 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Левченко Ю.В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 11 листопада 2015 р., протокол № 47).

Проте, варто зауважити, що відповідальність народного депутата за невиконання своїх повноважень без поважних причин вже встановлена частиною п’ятою статті 33 Закону України „Про статус народного депутата України” - а саме, непроведення виплат, пов'язаних з виконанням депутатських повноважень. Отже, враховуючи особливий правовий статус народного депутата, а також те, що здійснення ним своїх повноважень є трудовою діяльністю, доцільно було б визначати більш сурову відповідальність саме в Законі України „Про статус народного депутата України”.

Законопроектом пропонується покласти на Голову Верховної Ради України повноваження щодо складання протоколів про адміністративні правопорушення за невиконання народним депутатом обов’язків щодо присутності на засіданнях комітету або ТСК, проте це не зовсім відповідає  функціональним обов’язкам Голови Верховної Ради України.

Запропонована редакція пункту 7 частини першої статті 3 Закону України „Про статус народного депутата України” містить суперечності між абзацами: народний депутат не має права „займатися будь-якою роботою, не пов’язаною із виконанням обов’язків народного депутата України, під час засідань комітету, ТСК, та під час голосування з питань, що розглядаються Верховною Радою України"” не є тотожнім „відсутності протягом трьох поспіль засідань комітету, ТСК, або відсутності під час десяти голосувань поспіль з питань, що розглядаються Верховною Радою України, без поважних причин”.

Враховуючи викладене, законопроект потребує доопрацювання.
Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
