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До реєстр. № 2141а

від 22 червня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за невиконання обов’язків народного депутата України
(реєстр. № 2141а від 22 червня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 грудня 2015 року (протокол № 39) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за невиконання обов’язків народного депутата України (реєстр. № 2141а від 22 червня 2015 року), поданий народним депутатом України Левченком Ю.В. (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою підвищення рівня дисципліни депутатського корпусу та забезпечення реалізації принципу рівності всіх громадян перед законом.


Законопроектом пропонується шляхом внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів України «Про статус народного депутата України» та «Про Регламент Верховної Ради України» встановити для народних депутатів України адміністративну відповідальність у вигляді штрафу за відсутність на засіданнях комітетів, тимчасових спеціальних слідчих комісій тощо без поважних причин.


Голову Верховної Ради України пропонується наділити повноваженнями щодо складання протоколів про адміністративні правопорушення відносно народних депутатів України.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).


Відповідно до пунктів 1, 21, 22 частини першої статті 92 Конституції України виключно законами України визначаються: права і свободи людини і громадянина, гарантії цих прав і свобод; організація і порядок діяльності Верховної Ради України, статус народних депутатів України; діяння, які є адміністративними або дисциплінарними правопорушеннями, та відповідальність за них.


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).

Члени Комітету звертають увагу на те, що запропоновані зміни до Закону України «Про статус народного депутата України» фактично містять підміну понять – відсутність депутата на засіданнях парламентських органів та під час голосування пропонується вважати порушенням вимог несумісності депутатського мандату з іншими видами діяльності.

Відповідно до статті 81 Конституції України порушення вимог щодо несумісності депутатського мандата з іншими видами діяльності є підставою для дострокового припинення повноважень народного депутата. Крім Конституції України інші вимоги щодо несумісності депутатського мандату встановлюються законом (стаття 78 Основного закону України). Поширення дії конституційної норми про несумісність на випадки, які фактично не є несумісністю депутатського мандату, є викривленням змісту положень Конституції України.


Конституційний Суд України у підпункті 6.3.4 пункту 6 мотивувальної частини Рішення від 29 січня 2008 року № 2-рп/2008 зазначив, що положення частини другої статті 88 Конституції України визначають повноваження Голови Верховної Ради України як посадової особи, яка відповідає за організацію роботи Верховної Ради України та її апарату, і не наділяють цю посадову особу правом обмежувати виконання народним депутатом України його конституційних повноважень.


Крім того, запропоновані зміни до Закону України «Про статус народного депутата України» не відповідають принципу правової визначеності, що є одним із елементів верховенства права, та у якому стверджується, що обмеження основних прав людини та громадянина і втілення цих обмежень на практиці допустиме лише за умови забезпечення передбачуваності застосування правових норм, встановлюваних такими обмеженнями (підпункт 3.1 пункту 3 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 29 червня 2010 року № 17-рп/2009).


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило зауваження до Законопроекту, у тому числі такі, що стосуються суперечності його положенням Конституції України, та пропонує за результатами розгляду Законопроект відхилити.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за невиконання обов’язків народного депутата України (реєстр. № 2141а від 22 червня 2015 року), поданий народним депутатом України Левченком Ю.В., суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету
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