До реєстр. № 2153а

від 13 липня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до законів України «Про Збройні сили України» та «Про оборону України» (щодо здійснення Збройними Силами України цивільно-військового співробітництва)
(реєстр. № 2153а від 13 липня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя на своєму засіданні 12 травня 2016 року (протокол № 47) розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до законів України «Про Збройні сили України» та «Про оборону України» (щодо здійснення Збройними Силами України цивільно-військового співробітництва) (реєстр. № 2153а від 13 липня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Мамчуром Ю.В.


Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою забезпечення воєнної безпеки та оборони України, захисту її суверенітету та територіальної цілісності, підвищення рівня бойової готовності та боєздатності Збройних Сил України, посилення гуманітарної складової у Збройних Силах України, відновлення довіри цивільного населення до Збройних Сил України та держави.


Для досягнення мети авторами пропонується передбачити для Збройних Сил України таку функцію, як військово-цивільне співробітництво, яке полягатиме у систематичній, планомірній діяльності Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів, утворених відповідно до законів України щодо надання допомоги цивільному населенню у вирішенні проблемних питань життєдіяльності.


Відповідно до частин першої, другої, третьої статті 17 Конституції України захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього Українського народу.


Оборона України, захист її суверенітету, територіальної цілісності і недоторканності покладаються на Збройні Сили України.


Забезпечення державної безпеки і захист державного кордону України покладаються на відповідні військові формування, організація і порядок діяльності яких визначаються законом.


Відповідно до частини третьої статті 1 Закону України «Про Збройні Сили України» Збройні Сили України забезпечують стримування збройної агресії проти України та відсіч їй, охорону повітряного простору держави та підводного простору у межах територіального моря України у випадках, визначених законом, беруть участь у заходах, спрямованих на боротьбу з тероризмом.


Однак, треба зазначити, що надання Збройними Силами України допомоги цивільному населенню не може розглядатись як «статутне» завдання Збройних Сил України. Допомога повинна надаватись в міру можливості і без шкоди для виконання основних завдань Збройних Сил України.


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до законів України «Про Збройні сили України» та «Про оборону України» (щодо здійснення Збройними Силами України цивільно-військового співробітництва) (реєстр. № 2153а від 13 липня 2015 року), поданий народним депутатом України Мамчуром Ю.В., не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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