До № 2186а від 30.06.2015 р., 

внесеного народним депутатом України

 О.Фельдманом 


В И С Н О В О К
на проект Закону України «Про внесення змін до
 статті 15-3 Закону України «Про державне регулювання 
виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового,
 алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (щодо заборони 
продажу алкогольних та тютюнових виробів ближче ніж 
300 метрів від дошкільних, загальноосвітніх, 
професійно-технічних навчальних закладів)
(реєстр. № 2186а від 30.01.2015 р.)

У законопроекті пропонується встановити заборону на торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами «на відстані менше ніж 300 метрів від наявних земельних меж дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів». 
Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є «обмеження доступу молоді під час знаходження у навчальних закладах до алкогольних та тютюнових виробів».
Передбачена у законопроекті норма повторює відповідні положення законопроектів № 1453 від 12.12.2014 р., № 1440-1 від 25.12.2014 р., №2971-1 від 17.06.2015 р., а також законопроектів які вносилися до Верховної Ради України протягом попередніх скликань (зокрема, № 2735 від 14.05.2009 р.,
№ 8404 від 19.04.2011 р., № 1245 від 11.01.2013 р.). У висновках на ці законопроекти Головне науково-експертне управління неодноразово звертало увагу на складність практичної реалізації вказаної пропозиції, зокрема, в районах старої забудови, де поряд із навчальними закладами розташовані підприємства торгівлі (магазини, кафе, бари, ресторани тощо). На нашу думку, критерій територіальної наближеності торгової точки до навчального закладу не може бути визначальним при виявленні місць, потенційно небезпечних для дітей з точки зору зручності купівлі ними алкоголю та/або тютюну. Зокрема, найбільшим в Україні джерелом потрапляння сигарет в руки дітям є широко розповсюджена (попри законодавчу заборону) торгівля тютюновими виробами з рук (в тому числі, поштучно). 
Законопроект має недоліки техніко-юридичного характеру. Зокрема, цитоване вище положення законопроекту виглядає недостатньо визначеним у правовому відношенні, оскільки з його змісту незрозуміло, за яких критеріїв визначаються «наявні земельні межі дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів».
Вважаємо за доцільне звернути увагу на те, що у законопроекті пропонується встановити відповідні обмеження щодо дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів, тоді як система освіти включає в себе також позашкільні та вищі навчальні заклади. 
Узагальнюючий висновок: законопроект потребує доопрацювання.
Керівник Головного управління                                               В. Борденюк
Вик.: К.Вербицький
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