до реєстр. № 2187а від 30.06.2015 р. 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітетом Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 25.11.2015 р. розглянуто проект Закону України «Про внесення змін до статті 150 Житлового кодексу Української РСР (щодо користування підсобними приміщеннями у випадку, якщо кімнати у будинку (квартирі) перебувають у власності різних осіб)», (реєстр. № 2187а), поданого народними депутатами України Шиньковичем А.В., Герегою О.В., Гальченком А.В., Мацолою Р.М., Мельниченком В.В., Чекітою Г.Л., Юрчишиним П.В.
Законопроект розроблено з метою захисту прав громадян, які є власниками окремих кімнат у будинку чи квартирі, на користування допоміжними приміщеннями цього будинку чи квартири, особливо в умовах коли між ними склалися неприязні відносини. 
Головне науково-експертне управління у своєму висновку від 13.07.2015 р. пропонує законопроект прийняти за основу в першому читанні з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 
Комітет з питань бюджету за наслідками розгляду ухвалив рішення, що законопроект не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону, він може набирати чинності у терміни згідно із законодавством.
Комітет з питань європейської інтеграції дійшов висновку, що зазначений законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС і не потребує експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції.
Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проект  Закону України «Про внесення змін до статті 150 Житлового кодексу Української РСР (щодо користування підсобними приміщеннями у випадку, якщо кімнати у будинку (квартирі) перебувають у власності різних осіб)», (реєстр. № 2187а), прийняти в першому читанні за основу.

Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Бабак Альону Валеріївну – заступника Голови Комітету. 
Перший заступник
Голови Комітету                       
                                    Д.Й. Андрієвський
