                                                                                         До реєстр.№ 2194а
від 30.06.2015р.

ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи 

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до розділу ХХ «перехідні положення» Податкового кодексу України щодо державної підтримки базових підприємств ракетно-космічної галузі України з метою фінансового оздоровлення та розвитку державних підприємств «Виробниче об’єднання південний машинобудівний завод імені О.М.Макарова» та «Державного Конструкторського бюро «Південне» імені М.К.Янгеля»

Реєстр. № 2194а від 30.06.2015р. 

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Народний депутат України Вілкул О.Ю.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики 
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від                             07 жовтня 2015 року, протокол № 38).

Разом з тим, у разі прийняття законопроекту № 2194а за основу та при підготовці до другого читання, пропонуємо доопрацювати його норми,  оскільки створюються неконкурентні умови за рахунок надання значних податкових пільг вказаним підприємствам, що знижує мотивацію до ефективного управління вказаними підприємствами з боку їх керівництва та створює передумови для зловживання запропонованими податковими пільгами з метою отримання неправомірної вигоди.

Передумови для зловживання також створюються широкими дискреційними повноваженнями Кабінету Міністрів України щодо визначення обсягів ввезення зазначених товарів та порядок ввезення, постачання і цільового використання товарів, що звільняються від оподаткування податком на додану вартість.

Голова Комітету                                                                 Є.Соболєв
