До реєстр. № 2216а
від 1 липня 2015 р.

ВИСНОВОК

щодо відповідності проекту нормативно-правового акта

вимогам антикорупційного законодавства
Назва проекту акта: проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності технологічних парків.

Реєстр. № 2216а від 1 липня 2015 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Кабінет Міністрів України. 
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань промислової політики та підприємництва.

Проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 25 листопада 2015 р., протокол № 50).

Необґрунтованою є пропозиція законопроекту до статті 8 Закону України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків» щодо використання коштів цільових субсидій. Отже, кошти цільових субсидій, зараховані під час реалізації проекту технологічного парку на спеціальний рахунок технологічного парку підлягають зарахуванню до Державного бюджету України, якщо вони не використані протягом наступних трьох місяців після закінчення строку дії свідоцтва про державну реєстрацію технологічного парку.

Чинна редакція Закону передбачає, що кошти цільових субсидій підлягають зарахуванню до Державного бюджету України, якщо вони не використані до закінчення строку дії свідоцтва. 

Продовження строку користуватися коштами зі спеціальних рахунків після закінчення дії свідоцтва може створити ризики зловживань щодо їх нецільового чи недостатньо обґрунтованого використання .

Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
