До проекту № 2222а від 02.07.2015 р.

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК 

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо посилення відповідальності керівників підприємств, установ, організацій за недодержання вимог законодавства стосовно збереження за працівниками, призваними на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, місце роботи, посади і виплати компенсацій середнього заробітку» 

(реєстр. № 2222а від 02.07.2015 року)
У проекті пропонується внести зміни до статті 265 Кодексу законів України про працю та статті 41 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Їх метою є забезпечення дотримання роботодавцями встановлених статтею 119 КЗпП України та статтею 39 Закону України «Про військовий обов‘язок та військову службу» гарантій щодо збереження за працівниками, призваними на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, місця роботи, посади і виплати компенсації середнього заробітку.

Підтримуючи підтримує загальну спрямованість проекту на посилення захисту прав працівників, призваних на військову службу за призовом, звертаємо увагу на те, що на розгляд Верховної Ради України внесений проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за порушення встановлених законом гарантій  працівникам, призваним на військову службу» (реєстр. № 2035а від 03.07.2015 року, доопрацьований; висновок управління № 16/3 – 1145/2035а від 14.07.2015 року), в якому також регулюються питання встановлення відповідальності за аналогічні правопорушення.  Проаналізувавши проекти, Управління підтримує прийняття у першому читанні за основу проект № 2035а, оскільки у ньому зазначені суспільні відносини регулюються більш повно,  ніж у проекті № 2222а. 
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