До реєстр. № 2289а від 03.07.2015 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони на своєму засідання 4 листопада 2015 р. розглянув  проект Закону України «Про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб», 
(реєстр. № 2289а), поданий Кабінетом Міністрів України.
У законопроекті пропонується поширити дію Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» на глав іноземних держав, парламентів та урядів, керівників міжнародних організацій та інших посадових осіб міжнародних організацій, в частині здійснення їх державної охорони під час перебування на території України.

Необхідність надання державної охорони вказаним особам випливає із практики здійснення візитів іноземних делегацій на вищому рівні, а також вимог Конвенції ООН про спеціальні місії 1969 року, до якої приєдналася Україна відповідно до Постанови Верховної Ради України №3383-XII від 14.07.1993 року. Конвенцією передбачається, що Глава уряду, міністр закордонних справ та інші особи високого рангу в спеціальній місії іншої держави користуються в приймаючій державі або в третій державі, крім того, що надається їм за цією Конвенцією, перевагами, привілеями та імунітетами, які визнаються за ними міжнародним правом. Приймаюча держава зобов'язана ставитися до них з належною повагою та вживати всіх необхідних заходів для запобігання будь-яких посягань на їх особу, свободу або гідність. 

На думку авторів законопроекту, Закон України про внесення змін до статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб», у разі його прийняття, приведе законодавство України у відповідність до зобов’язань, які випливають з Конвенції ООН про спеціальні місії 1969 року, а також загальноприйнятих міжнародних норм, правил, традицій організації офіційних заходів, удосконалення й оптимізації порядку проведення в Україні заходів протокольного й церемоніального характеру та законодавчо закріпить механізм взаємодії органів державної влади у сфері забезпечення безпеки та здійснення державної охорони керівників зовнішньополітичних відомств іноземних держав і певної категорії посадових осіб міжнародних організацій, які прибувають в Україну чи перебувають на її території.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не заперечує проти прийняття зазначеного законопроекту і за результатами розгляду у першому читанні пропонує прийняти його за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету за наслідками розгляду зазначеного законопроекту ухвалив рішення про те, що він не матиме впливу на показники бюджету. Фінансування здійснюватиметься в межах та за рахунок коштів державного бюджету, які передбачаються у державному бюджеті на забезпечення державної охорони посадових осіб. В разі прийняття згаданого Закону він може набрати чинності у терміни, визначені законопроектом.
Народні депутати України - члени Комітету одностайно ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу.

Доповідатиме під час розгляду законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України Голова Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони Пашинський Сергій Володимирович.

Просимо розглянути та підтримати.

Додаток: на 1 арк.

Голова Комітету                                                               С.В.ПАШИНСЬКИЙ 
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