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До реєстр. № 2289а

від 03 липня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до статті 7
Закону України «Про державну охорону органів
державної влади України та посадових осіб»
(реєстр. № 2289а від 03 липня 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 03 листопада 2015 року (протокол № 36) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» (реєстр. № 2289а від 03 липня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий Кабінетом Міністрів України.


Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він спрямований на поширення дії Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» на міністрів закордонних справ іноземних держав, інших посадових осіб міжнародних організацій, в частині забезпечення їх безпеки та здійснення державної охорони під час перебування на території України. Метою прийняття проекту Закону про внесення змін статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» є практична необхідність у законодавчому закріпленні механізму взаємодії органів державної влади у сфері забезпечення безпеки та здійснення державної охорони керівників зовнішньополітичних відомств іноземних держав і певної категорії посадових осіб міжнародних організацій, які прибувають в Україну чи перебувають на її території. А також приведення Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» у відповідність до зобов’язань України за Конвенцією ООН про спеціальні місії 1969 року та загальноприйнятих міжнародних норм, правил, традицій організації офіційних заходів, удосконалення й оптимізації порядку проведення в Україні заходів протокольного й церемоніального характеру.


Для досягнення цієї мети автором пропонується внести зміни до статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб».


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).

Органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19). Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Беручи до уваги статтю 21 Конвенції ООН про спеціальні місії 1969 року, до якої приєдналася Україна згідно з Постановою Верховної Ради України № 3383-XII від 14.07.1993 р., існує необхідність у поширенні дії Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» в частині забезпечення безпеки та здійснення державної охорони міністрів закордонних справ іноземних держав і певної категорії посадових осіб міжнародних організацій, які прибувають в Україну чи перебувають на її території.

Чинні міжнародні договори, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, є частиною національного законодавства України (частина перша статті 9 Конституції України).


Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України за результатами розгляду пропонує прийняти даний Законопроект з урахуванням висловлених зауважень, які не стосуються невідповідності нормам Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до статті 7 Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» (реєстр. № 2289а від 03 липня 2015 року), поданий Кабінетом Міністрів України, не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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