До № 2293а від 06.07.2015 р.

А.Л. Палатний та ін. 


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 2 Закону України «Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів «Артек» і «Молода гвардія» (щодо зміни призначення земельної ділянки)
(реєстр. № 2293а від 06.07.2015 р.)

У проекті з метою належного оформлення державним підприємством «Український дитячий центр «Молода гвардія» права постійного користування закріпленою земельною ділянкою пропонується внести зміни до статті 2 Закону України «Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів «Артек» і «Молода гвардія». У ньому, зокрема, пропонується визнати, що території, на яких розташовані дитячі центри «Артек» і «Молода гвардія», належать відповідно до природно-заповідного фонду загальнодержавного значення та рекреаційних земель з правом забудови виключно для задоволення потреб зазначених дитячих  центрів відповідно до генерального плану їх розвитку, що  затверджується Кабінетом Міністрів України». 

Розглянувши проект, Головне управління пропонує прийняти його у першому читанні за основу, оскільки це надасть можливість державному підприємству «Український дитячий центр «Молода гвардія» належне оформлення права постійного користування закріпленою за ним земельною ділянкою. 
  Керівник Головного управління                                     В.І. Борденюк

  Вик.: С.В. Кузнєцова
