PAGE  
2

До № 2175а-1 від 09.07.2015
Народний депутат України 
О.В.Долженков

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до додатка № 1 до 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік»

 щодо часткової індексації пенсій»

У законопроекті шляхом внесення змін до додатка № 1 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік» пропонується   збільшити на 12,0 млрд. гривень доходи Державного бюджету України за рахунок додаткових надходжень від податку на додану вартість та спрямувати їх на здійснення часткової індексації пенсій для соціально незахищених верств населення.

Слід зауважити, що у поданому Кабінетом Міністрів України на розгляд Верховної Ради України  законопроекті  № 2175а пропонується такі ж надходження спрямувати на бюджетне відшкодування податку на додану вартість грошовими коштами.
        У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що «ухвалення даного законопроекту призведе до акумулювання додаткового фінансового ресурсу в загальному фонді Державного бюджету на 2015 рік у розмірі 12 млрд. грн., який дозволить провести, зокрема, часткову індексацію пенсій, що знівелює ті негативні макроекономічні показники у вигляді підвищених темпів інфляції, які відображаються на купівельній спроможності грошових доходів пенсіонерів».

Головне управління,  поділяючи в цілому стурбованість суб’єкта права законодавчої ініціативи щодо необхідності підвищення доходів населення, в тому числі і шляхом проведення індексації грошових доходів, у той же час звертає увагу на те, що згідно з вимогами пункту 9 розділу «Прикінцеві положення» Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік» у 2015 році Кабінетом Міністрів України затверджується особливий порядок проведення індексації грошових доходів населення у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів, бюджету Пенсійного фонду України та бюджетів інших фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування на 2015 рік. Оскільки за змістом відповідних положень п. 6 статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, то вважаємо, що для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.

Керівник Головного управління                                            В. Борденюк

Вик.  Є.Гришко
