До реєстр. № 2361а
від 15 липня 2015 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону України про внесення змін до статті 10 Закону України "Про захист прав споживачів" (щодо застосування пені у споживчих правовідносинах).

Реєстр. № 2361а від 15 липня 2015 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Заставний Р.Й. 
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань економічної політики.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від    9 грудня 2015 р., протокол № 51).

Разом з тим, варто зауважити, що термінологія законопроекту потребує доопрацювання, а саме:

•
Термін «сплачується» замінюється на «стягується». Враховуючи те, що «стягнення» носить примусовий характер і, зокрема, має передбачати стягнення пені у судовому порядку, а «сплата» передбачає і добровільний характер, рекомендується залишити термін «сплачується».

•
Формулювання «за кожний день (кожну годину, якщо тривалість виконання визначено у годинах)» замінюється на «за кожен день (годину)». Враховуючи те, що нове формулювання є менш точним і деталізованим та не несе нового змістового навантаження, пропонується залишити діюче формулювання.

•
У новій редакції використовується формулювання «яка обчислюється у цих відносинах за кожен день (годину)». Словосполучення «у цих відносинах» не є доречним з точки зору законодавчої техніки, тому рекомендується його вилучити.

•
Пропонується вилучити з тексту законопроекту формулювання «якщо інше не передбачене законодавством», оскільки це може стосуватись інших розмірів пені (ніж 3%) в інших законах чи підзаконних актах. Крім того, стаття 551 Цивільного кодексу України передбачає, що пеня може визначатись договором. Визначення розміру пені в договорі особливо часто застосовується до послуг тепло- водо- та електропостачання, послуг зв'язку, фінансових послуг, об'єктів будівництва тощо. Таким чином, вилучення фрази «якщо інше не передбачене законодавством» може створити юридичну колізію.

Враховуючи зазначене, пропонується норму законопроекту (перше речення частини п’ятої статті 10 Закону України «про захист прав споживачів») викласти у такій редакції: «У разі коли виконавець не може виконати (прострочує виконання) роботи (надання послуги) згідно з договором, на користь споживача сплачується пеня у розмірі трьох відсотків вартості роботи (послуги), яка обчислюється за кожний день (кожну годину, якщо тривалість виконання визначено у годинах) прострочення виконання, якщо інше не передбачене законодавством».
Голова Комітету                                                          Є. СОБОЛЄВ
