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В И С Н О В О К

на проект Закону України

«Про внесення змін до деяких законів України 
щодо територіальної оборони»
У проекті пропонується шляхом внесення змін до законів України «Про місцеві державні адміністрації», «Про оборону України»,  «Про військовий обов’язок і військову службу», «Про Державну службу спеціального зв’язку та захисту інформації України» врегулювати питання підготовки і ведення територіальної оборони її суб’єктами, а також забезпечення заходів спрямованих на підготовку і ведення територіальної оборони місцевими державними адміністраціями.
Крім того, у законопроекті запропоновано низку змін техніко-юридичного характеру щодо приведення чинного законодавства у відповідність до останніх змін, які  були внесені у деякі законодавчі акти, зокрема у закони України «Про Державну службу спеціального зв’язку та захисту інформації України» та «Про громадські об’єднання».
Проаналізувавши вказаний законопроект, Головне науково-експертне управління відмічає, що його положення враховують досвід підготовки і ведення територіальної оборони органами управління, частинами та підрозділами Збройних Силах України, інших військових формувань та правоохоронних органів на території України в умовах проведення антитерористичної операції у Донецькій та Луганській областях, а також результати проведення воєнно-економічного навчання, а тому не має принципових заперечень щодо його прийняття. Разом з тим, вважаємо за доцільне висловити окремі зауваження та пропозиції щодо змісту поданого законопроекту.

1. У проекті пропонується включити до переліку основних завдань місцевих державних адміністрацій підготовку і ведення територіальної оборони (див. запропонований проектом п. 61 ст. 2 Закону України «Про місцеві державні адміністрації»). На наш погляд, вказане положення потребує відповідного коригування, з огляду на таке.

Відповідно до приписів ч. 1 ст. 18  Закону України «Про оборону України» територіальна оборона України є системою загальнодержавних воєнних і спеціальних заходів, що здійснюються в особливий період із завданнями:

охорони та захисту державного кордону;

забезпечення умов для надійного функціонування органів державної влади, органів військового управління, стратегічного (оперативного) розгортання військ (сил);

охорони та оборони важливих об'єктів і комунікацій;

боротьби з диверсійно-розвідувальними силами, іншими озброєними формуваннями агресора та антидержавними незаконно утвореними озброєними формуваннями;

підтримання правового режиму воєнного стану.
На наш погляд, вищевказані завдання є суто специфічними завданнями, які можуть вирішувати лише спеціально призначені для цього органи, зокрема Збройні Сили України, інші військові формування, утворені відповідно до законів України, органи внутрішніх справ, підрозділи Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України та відповідні правоохоронні органи (див. ст. 18 Закону України «Про оборону України»).
Натомість, місцеві державні адміністрації є місцевими органами виконавчої влади і не наділені повноваженнями щодо виконання вищенаведених завдань територіальної оборони (див. ст. 1 Закону України «Про місцеві державні адміністрації»).
Територіальну оборону на всій території України відповідно до згаданої вище статті 18 Закону України «Про оборону України», організовує Генеральний штаб Збройних Сил України. Проте, на території Автономної Республіки Крим, областей, у містах Києві та Севастополі територіальну оборону організовують відповідно Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації в межах своїх повноважень (частина друга статті 18 в редакції Закону № 803-VI від 25.12.2008 р.).
До відання місцевих державних адміністрацій у межах і формах, визначених Конституцією і законами України, належить вирішення питань оборонної роботи та мобілізаційної підготовки (див. п. 9 ст. 13 Закону України «Про місцеві державні адміністрації»).
З огляду на зазначене, вважаємо, що до завдань місцевих державних адміністрацій має бути включено не ведення територіальної оборони (як це пропонується законопроектом), а підготовка та участь в організації територіальної оборони.
 2. Відповідного коригування, на наш погляд, потребує також і визначений у Законі України «Про оборону України» та доповнений у законопроекті, порядок підпорядкування в особливий період відповідним органам військового управління Збройних Сил України визначених в установленому порядку Генеральним штабом Збройних Сил України органів управління, інших органів, загонів, частин, підрозділів, установ, інших утворених відповідно до законів України військових формувань, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України. 

Адже як доводить сучасна практика, одночасно з введенням особливого періоду (оголошення рішення про часткову мобілізацію – ст. 1 Закону України «Про оборону України») може відбуватись Антитерористична операція, на час проведення якої працівники правоохоронних органів, військовослужбовці та інші особи, які залучаються до антитерористичної операції, підпорядковуються керівнику оперативного штабу (див. ч. 2 ст. 13 Закону України «Про боротьбу з тероризмом»). Таким чином, виникає колізія між наведеними законодавчими актами, яка вимагає відповідного законодавчого узгодження.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читані законопроект може бути прийнятий за основу з врахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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