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До реєстр. № 2524а від 25.08.2015 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 
Вносимо на розгляд Верховної Ради України проект закону України про внесення зміни до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо громадян, які працюють у зоні відчуження), поданий народними депутатами України Денісовою Л.Л. та Томенком М.В. (реєстр. № 2524а від 25.08.2015)

Як зазначається у пояснювальній записці до законопроекту, його метою є поновлення права громадян, які працюють у зоні відчуження на встановлення доплат в порядку та розмірах визначених Кабінетом Міністрів України. Такі компенсації мають мінімізувати негативний вплив іонізуючого випромінювання на працівників, стимулювати залучення кваліфікованих фахівців до виконання робіт з ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у зоні відчуження, а саме: забезпечення бар’єрної функції зони відчуження та мінімізація її впливу на населення і довкілля, захист та подальше поводження з радіоактивними відходами, які зберігаються у тимчасових пунктах захоронення, утворених під час ліквідації Чорнобильської катастрофи (1986-1988 рр.), та тих, що утворюються у процесі зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС, при виведенні з експлуатації її енергоблоків, будівництві безпечного конфайнмента над зруйнованим четвертим енергоблоком та перетворенні його на екологічно безпечну систему.
Міністерство соціальної політики України підтримує прийняття цього проекту Закону, враховуючи те, що він спрямований на відновлення відповідних прав осіб, які працюють у зоні відчуження.
Головне науково-експертне управління підтримує прийняття проекту у першому читанні за основу, однак висловлює зауваження, які можуть бути враховані при доопрацювання законопроекту. 

На думку суб’єкта права законодавчої ініціативи прийняття акта дозволить забезпечити виплату доплати особам, які постійно працюють (відряджені) в зоні відчуження, а також особам рядового та начальницького складу органів внутрішніх справ, органів і підрозділів служби цивільного захисту Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Державного агентства України з управління зоною відчуження, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації, військовослужбовцям Національної гвардії, Служби безпеки, Державної прикордонної служби, які постійно виконують службові обов’язки у зоні відчуження.

Комітет погоджується з висновком Головного науково-експертного управління щодо поновлення виплати доплат громадянам, які працюють на територіях радіоактивного забруднення, а також у зоні безумовного (обов’язкового) відселення після повного відселення жителів. Однак,   враховуючи необхідність поетапного вирішення зазначеного питання, доцільно зупинитися спочатку на поновленні прав громадян, які працюють у зоні відчуження. 
Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти законопроект за основу та в цілому як Закон.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України, Голову Комітету М. Томенка. 
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