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До № 2550а  від 31.08.2015

Народні депутати України

М. Єфімов, А. Герасимов, І. Геращенко,
М. Іонова, О. Невада, Л. Гриневич
ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення зміни до 
пункту 24 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення»
 Бюджетного кодексу України» 
У законопроекті пропонується доповнити  пункт 24 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України новим підпунктом, згідно з  яким «до повернення територій під контроль державної влади кошти відповідних місцевих бюджетів, що обліковуються на рахунках в Казначействі України, за рішенням Кабінету Міністрів України та у визначеному ним порядку можуть зараховуватися до спеціального фонду обласних бюджетів відповідно Донецької та Луганської областей із спрямуванням на відновлення пошкоджених (зруйнованих) об’єктів соціальної і транспортної інфраструктури, житлового фонду та систем забезпечення життєдіяльності на території Донецької та Луганської областей, а також на соціально-економічний розвиток таких областей».
Головне управління щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.

Оновлений п. 24 розділу VІ «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України», згідно з яким «виконання державного бюджету та місцевих бюджетів у населених пунктах Донецької та Луганської областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження (за чинною нормою – «що розташовані на території проведення антитерористичної операції»), перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України, здійснюється з урахуванням таких особливостей», суперечить пп. 1 цього ж пункту, згідно з яким «витрати державного бюджету, у тому числі в частині трансфертів місцевим бюджетам, здійснюються після повернення територій під контроль державної влади».

З цих же підстав виглядає некоректною, оскільки не може бути реалізованою, і пропозиція нового пп. 4 цього ж п. 24, згідно з яким «до повернення територій під контроль державної влади кошти відповідних місцевих бюджетів, що обліковуються на рахунках в Казначействі України, за рішенням Кабінету Міністрів України та у визначеному ним порядку можуть зараховуватися до спеціального фонду обласних бюджетів відповідно Донецької та Луганської областей із спрямуванням на відновлення пошкоджених (зруйнованих) об’єктів соціальної і транспортної інфраструктури, житлового фонду та систем забезпечення життєдіяльності на території Донецької та Луганської областей, а також на соціально-економічний розвиток таких областей».
Крім того, пропозиція  щодо розподілу бюджетних коштів, які, можливо, мали б обліковуватися на рахунках в Казначействі України, за рішенням Кабінету Міністрів України не відповідає вимогам ст. 95 Конституції України, згідно з якою виключно законом про Державний бюджет України визначаються будь-які видатки держави на загальносуспільні потреби, розмір і цільове спрямування цих видатків.
Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень п. 6 статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, вважаємо, що для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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