                                                                                                                 До реєстр. № 2558а від 30.08.2015 р.
	
	 Верховна Рада України 
	


Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин на своєму засіданні 15 вересня 2015 року розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції в агропромисловому комплексі», реєстр. №2558а від 30.08.2015 р., поданий народними депутатами України Мушаком О.П., Бакуменком О.Б., Кучером М.І., Кулінічем О.І., Лабазюком С.П., Мірошніченком І.В., Івченком В.Є., Опанасенком О.В., Козаченком Л.П., Хланем С.В.
Законопроектом пропонуються зміни до законів України «Про карантин рослин», «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», «Про ветеринарну медицину», «Про племінну справу у тваринництві», «Про дитяче харчування», «Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них», «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», «Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про пестициди і агрохімікати», Кодексу України про надра, Кодексу України про адміністративні правопорушення         в частині зменшення в Україні надмірної зарегульованості підприємницької діяльності в агропромисловому комплексі.
Пропонується скасувати або обмежити дію 22 дозвільних процедур та вимог у здійсненні господарської діяльності сільськогосподарських підприємств, а також обмежити повноваження окремих державних органів щодо функцій державного контролю.
Зазначені зміни сприятимуть зниженню адміністративного навантаження на сільськогосподарського товаровиробника за рахунок суттєвого скорочення окремих процедур та дозволів в агропромисловому комплексі, регуляторні механізми яких застаріли, дублюють одна одну або не відповідають міжнародним зобов’язанням України.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу. 

Враховуючи зазначене, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції в агропромисловому комплексі»,             (реєстр. № 2558а) прийняти за основу та при підготовці до другого читання скоротити строки подання пропозицій і поправок до другого читання.

Постанова Верховної Ради України з цього питання додається.

Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Кутового Т.В.

        Голова Комітету                                           Т. КУТОВИЙ
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