                                                                                                    До реєстр. № 3002
                                                                                                     від 01.09.2015 р. 

                                                                   Верховна Рада України
           Комітет Верховної Ради України з питань економічної політики на засіданні 4 листопада 2015 року (протокол № 21) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо покращення інвестиційного клімату у сфері виробництва сільгосппродукції (реєстр. № 3002 від 01.09.2015 р.), внесений народними депутатами України Матвієнком А.С., Довбенком М.В. та Заболотним Г.М.
         Метою проекту є поширення дії угод про розподіл продукції на виробництво сільськогосподарської продукції та визначення порядку  застосування цих угод у сільському господарстві, для чого відповідним чином коригуються положення Закону України «Про угоди про розподіл продукції».
          Головне науково-експертне управління у своєму висновку від  02.10.2015 р. зазначає, що за результатами розгляду у першому читанні проект доцільно відхилити.
         Зважаючи на відсутність досконалих інструментів регулювання ринку земель і необхідність залучення значних обсягів інвестицій у агропромислову галузь економіки, Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо покращення інвестиційного клімату у сфері виробництва сільгосппродукції, внесений народними депутатами України Матвієнком А.С., Довбенком М.В. та Заболотним Г.М. (реєстр. № 3002), прийняти у першому читанні за основу. При доопрацюванні законопроекту до другого читання було запропоновано також передбачити додаткові запобіжні заходи щодо відчуження земель та унеможливлення зміни власника землі у незаконний спосіб.
         Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.

         Висновок Головного науково-експертного управління та проект постанови додаються.

Додаток: за текстом.
         Голова Комітету                                                            А.Іванчук
Вик. Бондур І.М. 255-91-18
