2

                                                  До реєстр. № 3074 від 16.09.2015 р.

№ 04-27/7-1761 від 04.11.2015 р. 
Верховна Рада України

Комітет  Верховної Ради України з питань податкової та митної політики на своєму засіданні від 4 листопада 2015 року розглянув проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо створення передумов для нової моделі ринку природного газу (реєстр. № 3074 від 16.09.2015), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту, як зазначається в пояснювальній записці до законопроекту, є усунення перешкод для здійснення операцій заміщення природного газу (бекхол) у зовнішньоекономічній діяльності шляхом внесення відповідних змін до Митного кодексу України. 
Для досягнення зазначеної мети, проектом Закону пропонується:

надати визначення термінів: “заміщення природного газу (бекхол)”, “оперативний балансуючий рахунок (ОБР)”,  «обсяг балансування природного газу (для цілей ОБР)» шляхом доповнення статті 4 новими пунктами 121 та 342 відповідно 

визначити порядок митного контролю та митного оформлення операцій із заміщення природного газу (бекхолу) шляхом доповнення статті 232 новими частинами 2 - 4. 
Як зазначено в пояснювальній записці до законопроекту, операції заміщення природного газу (бекхол) є важливим інструментом збільшення обсягу потужності газотранспортних систем (особливо потужності на міждержавних з’єднаннях), забезпечення ліквідності ринку та безпеки енергопостачання. Така операція полягає в забезпеченні двостороннього руху природного газу в газотранспортній системі без його фізичного переміщення шляхом зарахування зустрічних потоків. Можливість здійснювати операції заміщення природного газу (бекхолу) є вимогою законодавства ЄС до оператора ГТС.  
Підтримуючи спрямованість законопроекту, народні депутати-члени Комітету в процесі обговорення законопроекту на засіданні Комітету, висловили ряд зауважень. Зокрема, щодо невідповідності окремих норм законопроекту нормопректувальній техніці.  Так, визначення терміну «заміщення природного газу (бекхол)», на думку депутатів, повинно міститись не в пункті 121 частини першої статті 4 Митного кодесу України, а у статті статті 232 Митного кодексу України.  
Народними депутатами – членами Комітету були також озвучені інші зауваження до положень законопроекту щодо порядку митного оформлення зазначених операцій.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у своєму експертному висновку (вих. від 02.10.2015 № 16/3-1436/3074) зазначає про невідповідність редакції окремих запропонованих змін, викладених у проекті закону редакції, наведеній у пояснювальній записці до законопроекту та про термін набрання чинності Законом.

Зважаючи на викладене, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо створення передумов для нової моделі ринку природного газу, поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. № 3074 від 16.09.2015 р.) прийняти за основу. 
Співдоповідачем за зазначеним питанням на пленарному засіданні сесії Верховної Ради України визначити Голову Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики, народного депутата України         Южаніну Н.П.
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