До реєстр. № 3108
від 15.09.2015 
Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на своєму засіданні  09.12.2015 розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про торгово-промислові палати в Україні» (щодо створення міських та міжрайонних торгово-промислових палат)»,  внесений народним депутатом України С. Матвієнковим (реєстр. № 3108 від 15.09.2015).

Метою проекту Закону є розвиток інфраструктури підтримки малого та середнього бізнесу, створення сприятливих умов для розвитку системи ТПП, малого і середнього бізнесу на місцях, економічного зростання як місцевих громад, так і економіки країни загалом.
Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти  проект Закону України  «Про внесення змін до Закону України «Про торгово-промислові палати в Україні» (щодо створення міських та міжрайонних торгово-промислових палат)» (реєстр. № 3108 від 09.09.2015) за основу.
Головне науково-експертне управління у своєму висновку                       від 15.09.2015 за № 16/3-1629/3108(275327) пропонує за результатами розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.

Висновок Головного науково-експертного управління та проект постанови Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету                                                                              А.Іванчук
Вик. І. Конєва 
Тел. 255-91-25
