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Проект

вноситься народними депутатами України

І. Васюником
О.Ледовських
О.Бойко
В.Корчиком
ЗАКОН УКРАЇНИ
«Про внесення змін до деяких законів України щодо надання органам місцевого самоврядування повноважень встановлювати обмеження продажу пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових» 
Верховна Рада України постановляє:
I. Внести до Кодексу про адміністративні правопорушення (Відомості Верховної Ради Української РСР (ВВР) 1984, додаток до № 51, ст.1122) такі зміни:

1. Частину другу статті 156 після слів «чи поштучно (крім сигар)» доповнити таким змістом:

 «або торгівля  пивом (крім безалкогольного), алкогольними, слабоалкогольними напоями, винами столовими у заборонений рішенням відповідного органу місцевого самоврядування час доби».

II. Внести до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, N 46, ст. 345) такі зміни: 
1. Статтю 15-3 доповнити частиною дев’ятою такого змісту:
«Сільські, селищні та міські ради в межах відповідної адміністративної території можуть встановлювати заборону продажу пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових суб’єктами господарювання (крім закладів ресторанного  господарства) у визначений згідно їх рішення час доби.»
ІІІ. Внести до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1997, № 24, ст.170) такі зміни:

1. Частину першу статті 26 доповнити пунктом 441  такого змісту:

«441) встановлення заборони продажу пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових суб’єктами господарювання (крім закладів ресторанного  господарства) у визначений час доби в межах відповідної адміністративної території.»
ІV. Прикінцеві положення:

1. Цей Закон набирає чинності з дня наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України, органам місцевого самоврядування в установленому порядку забезпечити протягом одного місяця з дня набрання чинності цим Законом:

1) привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

2) забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними і місцевими органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом
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