                  До Реєстр. № 3193
від 29.09.2015
  

                                                     
          
   Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на засіданні 3 лютого 2016 року (протокол №27) розглянув проект Закону України про внесення змін до Господарського кодексу України щодо унормування ведення господарської діяльності, внесений народним депутатом України Дідичем В.В. (реєстр.№3193 від 29.09.2015).

Метою проекту Закону, як зазначає автор, є узгодження положень про оренду, які містяться у статті 284 ГК України, з відповідними положеннями Цивільного та Податкового кодексів України, а також «приведення норм статей 284 ГК України до стану, що не перешкоджає нормальному веденню господарської діяльності, та у відповідність до положень статті 179 ГК України у частині вільного волевиявлення сторін договору», пропонується вилучити згадану статтю із ГК України. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, у висновку від 07.12.2015 №16/3-1770/3193(303749) зазначає, що законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Зважаючи на негативні висновки до законопроекту Комітету з питань бюджету, Кабінету Міністрів України, Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Господарського кодексу України щодо унормування ведення господарської діяльності відхилити.
Співдоповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань економічної політики Іванчука Андрія Володимировича.
Проект Постанови Верховної Ради України, висновки Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції від 18.12.2015 №04-19/17-6165 додаються.
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