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Додаток
до Пояснювальної записки

до проекту Закону України

 «Про внесення змін до Податкового

 кодексу України (щодо запобігання негативної

 дії відходів кінцевого споживання продукції

 на навколишнє природне середовище)»
Обґрунтування порядку встановлення ставок екологічного збору (податку) на екологічно шкідливу продукцію
Збиток, пов'язаний з екологічно шкідливою продукцією (до якої належать технічні оливи, автомобільні шини, упаковка і електронне й електричне обладнання), як правило, не піддається прямому виміру. Відтак за загальною європейською практикою ставки екологічного збору (податку) не базуються на прямих оцінках збитку.

За цих передумов встановлення розміру ставок має виходити з інвестиційного критерію. Його суть полягає у розрахунку необхідних витрат - інвестиційних і операційних на розбудову системи поводження з тими чи іншими відходами.

Інвестиційний критерій можна визначити також, як критерій покриття витрат на утилізацію відходів кінцевого споживання продукції.

Схема розрахунку базується на моделюванні ситуації і на розробці ймовірних сценаріїв реалізації інвестиційних програм. При цьому задаються модельні параметри (до яких належать вихідні кількісні й вартісні показники), а також варіант досягнення цілі – за строками, темпами, певними нормативними показниками збирання відходів тощо. Інвестиційні й операційні витрати в їх питомому виразі визначаються на основі узагальнення відповідних даних за європейською практикою, а також на основі наявних вітчизняних проектних рішень. Бази відповідних даних напрацьовано, зокрема, в процесі імплементації Директив ЄС щодо відходів в країнах Центральної та Східної Європи в період їх вступу до ЄС.

Розрахункові показники сумарних витрат на створення систем при їх співставленні з обсягами споживання тієї чи іншої продукції дозволяють виходити на розмір ставок екологічного збору чи податку.
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