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До реєстр. № 3268

від 08 жовтня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до статті 27 Кримінального процесуального кодексу України (щодо приведення у відповідність до Конституції України та узгодження із Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд»)

(реєстр. № 3268 від 08 жовтня 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 09 грудня 2015 року (протокол № 38) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до статті 27 Кримінального процесуального кодексу України (щодо приведення у відповідність до Конституції України та узгодження із Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд») (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Голубовим Д.І.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою приведення Кримінального процесуального кодексу України у відповідність до Конституції України та узгодження із Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд».


Для досягнення мети авторами пропонується частину шосту статті 27 Кримінального процесуального кодексу України викласти в наступній редакції: «6. Учасники судового процесу, інші особи, присутні у залі судового засідання, представники засобів масової інформації можуть проводити в залі судового засідання фотозйомку, відео- та аудіозапис з використанням портативних відео- та аудіотехнічних засобів без отримання окремого дозволу суду, але з урахуванням обмежень, установлених законом. Трансляція судового засідання здійснюється з дозволу суду. Проведення в залі судового засідання фотозйомки, відеозапису, а також трансляція судового засідання повинні здійснюватися без створення перешкод у веденні засідання та здійсненні учасниками судового процесу їхніх процесуальних прав».


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6). В Україні визнається і діє принцип верховенства права (частина перша статті 8 Конституції України), на засадах якого здійснюється правосуддя (абзац п’ятнадцятий підпункту 4.1 пункту 4 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 02 листопада 2004 року № 15-рп/2004). Закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).


Частиною третьою статті 129 Конституції України визначено основні засади судочинства, які відповідно до правової позиції Конституційного Суду України є конституційними гарантіями права на судовий захист (абзац перший підпункту 3.2 пункту 3 мотивувальної частини Рішення від 02 листопада 2011 року № 13-рп/2011).


До основних засад судочинства належить, зокрема, гласність судового процесу та його повне фіксування технічними засобами (пункт 7 частини третьої статті 129 Конституції України). Наведений конституційний припис означає, що розгляд у судах є відкритим та покладає на суд обов’язок здійснювати повне фіксування судового процесу технічними засобами, оскільки саме за умови такого фіксування судового процесу гарантується конституційне право кожного на судовий захист, а також забезпечуються законність та інші основні засади судочинства.


Відповідно до пункту 14 частини першої статті 92 Конституції України виключно законами визначаються питання судочинства, до яких належить, зокрема, гласність судового процесу та його повне фіксування технічними засобами.


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд» від 12 лютого 2015 року № 192-VIII викладено в новій редакції частину 3 статті 11 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», якою закріплено права учасників судового процесу, інших осіб, присутніх у залі судового засідання, представників засобів масової інформації проводити в залі судового засідання фотозйомку, відеозапис з використанням портативних відеотехнічних засобів без отримання окремого дозволу суду.


Однак, частиною шостою статті 27 Кримінального процесуального кодексу України встановлено, що проведення в залі судового засідання фотозйомки, відеозапису, транслювання судового засідання по радіо і телебаченню, а також проведення звукозапису із застосуванням стаціонарної апаратури допускаються на підставі ухвали суду, що приймається з урахуванням думки сторін та можливості проведення таких дій без шкоди для судового розгляду.


Таким чином, виникла колізія норм Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та Кримінального процесуального кодексу України щодо обсягу прав осіб, присутніх в залі судового засідання, яка призводить до порушення цілісності, внутрішньої узгодженості та єдності правової системи.


За таких обставин, запропоновані Законопроектом зміни дозволять усунути вищевказану правову колізію, що сприятиме однозначному тлумаченню законодавства та захисту прав осіб, присутніх в залі судового засідання.


Разом з тим, статтею 17 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» встановлено, що єдність системи судів загальної юрисдикції забезпечується, зокрема, єдиними засадами організації та діяльності судів, обов’язковістю для всіх судів правил судочинства, визначених законом.


З огляду на зазначене, врегулювання вищезазначеного питання лише у Кримінальному процесуальному кодексі України призведе до порушення цілісності процесуальних кодексів України як системних кодифікованих актів у сфері здійснення судочинства, а тому, видається доцільнішим та юридично коректнішим проводити уніфікацію зазначених положень процесуального законодавства одночасно.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до статті 27 Кримінального процесуального кодексу України (щодо приведення у відповідність до Конституції України та узгодження із Законом України «Про забезпечення права на справедливий суд») (реєстр. 3268 від 08 жовтня 2015 року), поданий народним депутатом України Голубовим Д.І., не суперечить положенням Конституції України.
Голова Комітету
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