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Мураєв Є.В.

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про інвестиційну діяльність» (щодо повноважень омбудсмену з фінансів та інвестицій)»

(реєстр. № 3292 від 09.10.2015 р.)

У законопроекті пропонується доповнити Закон України «Про інвестиційну діяльність» новою статтею 12-3 «Омбудсмен з фінансів та інвестицій», визначивши в ній повноваження зазначеного суб’єкта, а саме: взаємодія з органами державної влади та місцевого самоврядування з питань фінансів та інвестицій; розгляд звернень інвесторів з питань, що виникають при здійсненні ними інвестиційної діяльності на території України; внесення рекомендацій органам державної влади та місцевого самоврядування для їх вирішення питань, які зазначено в зверненнях інвесторів; сприяння інвесторам у вирішенні питань, що виникають у процесі реалізації інвестиційних проектів у досудовому чи позасудовому порядку; внесення до Кабінету Міністрів України рекомендацій по удосконаленню законодавства України. При цьому зазначається, що положення про омбудсмена з фінансів та інвестицій затверджуватимуться Кабінетом Міністрів України.
Законопроект розроблено з метою впровадження механізму додаткового захисту прав та інтересів інвесторів, що, на думку автора законопроекту, гарантуватиме створення належних умов для здійснення в Україні інвестиційної діяльності.

Розглянувши законопроект Головне управління зазначає наступне.
Пропозиція щодо запровадження законом інституту омбудсмена з фінансів та інвестицій, положення про якого затверджується Кабінетом Міністрів України, викликає обґрунтовані сумніви з огляду на таке.
Головне управління звертає увагу, що Верховна Рада України є вищим органом держави, повноваження якого визначаються виключно в Конституції України. Це означає, що Верховна Рада України не може брати на себе вирішення питань, які не віднесені до її повноважень Конституцією України. Такий характер повноважень парламенту відображений у частині 2 статті 85 Конституції України, за змістом якої Верховна Рада України здійснює також інші (тобто, крім повноважень, визначених частиною першою цієї статті) повноваження, які відповідно до Конституції України віднесені до їх відання. Крім того, такий характер діяльності Верховної Ради України випливає зі змісту частини 2 статті 6 та частини 2 статті 19 Конституції України, згідно з якими органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів та зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Принагідно відзначимо, що на такий характер повноважень Верховної Ради України неодноразово звертав увагу у своїх рішеннях і Конституційний Суд України.
Згідно з Конституцією України Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади (частина 1 статті 113). Кабінет Міністрів України для забезпечення здійснення своїх повноважень може утворювати тимчасові консультативні, дорадчі та інші допоміжні органи Завдання, склад та організація роботи консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів визначаються Кабінетом Міністрів України (частини 1 і 3 ст. 48 Закону України «Про Кабінет Міністрів України»). Уряд уповноважений приймати рішення про створення будь-якого консультативно-дорадчого чи іншого допоміжного органу при Кабінеті Міністрів України на свій розсуд, виходячи з необхідності забезпечення здійснення своїх повноважень, шляхом видання відповідного правового акту. Прийняття такого рішення Верховною Радою України на рівні закону є неможливим, адже Конституція України не наділяє Верховну Раду України повноваженням створювати консультативно-дорадчі чи інші допоміжні органи при Кабінеті Міністрів України та не визначає необхідності врегулювання цього питання на рівні закону.
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