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До реєстр. № 3298

від 09 жовтня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення неповернення з-за кордону коштів в національній або іноземній валюті)
(реєстр. № 3298 від 09 жовтня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 грудня 2015 року (протокол № 39) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення неповернення з-за кордону коштів в національній або іноземній валюті) (реєстр. № 3298 від 09 жовтня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Мураєвим Є.В.


Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою усунення негативних чинників платіжного балансу України шляхом стимулювання суб’єктів господарювання до недопущення неповернення з-за кордону коштів в національній або іноземній валюті.


Для досягнення мети автором пропонується внести зміни до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, згідно яких встановлюється кримінальна відповідальність за умисне неповернення з-за кордону коштів в національній або іноземній валюті, а досудове розслідування цього злочину здійснюватиметься слідчими органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8), органи державної влади зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19), Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Загальна спрямованість Законопроекту узгоджується з положеннями Основного Закону України, згідно яких Україна є правовою державою (стаття 1); людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю (частина перша статті 3); захист суверенітету України, забезпечення її економічної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього Українського народу (частини перша статті 17); кожен має право на підприємницьку діяльність, яка не заборонена законом (частина перша статті 42); кожен зобов'язаний сплачувати податки і збори в порядку і розмірах, встановлених законом (частина перша статті 67).


Водночас, Законопроект також узгоджується з пунктом 22 частини першої статті 92 Конституції України, виключно законами України визначаються діяння, які є злочинами, та відповідальність за них. Як зазначив Конституційний Суд України, за своїм змістом пункт 22 частини першої статті 92 Конституції України спрямований не на встановлення переліку видів юридичної відповідальності. Ним визначено, що виключно законами України мають врегульовуватись підстави кримінальної відповідальності – діяння, які є злочинами, та відповідальність за них. У такий спосіб Конституція України заборонила врегульовувати зазначені питання підзаконними нормативно-правовими актами та встановила, що лише Верховна Рада України у відповідному законі має право визначати, яке правопорушення визнається, зокрема, злочином, та міру відповідальності за нього (Рішення від 30 травня 2001 року № 7-рп/2001).


Разом з тим, вказана законодавча ініціатива враховує позицію Конституційного Суду України, сформовану у Рішенні від 19 квітня 2000 року № 6-рп/2000, що кримінально-правова норма повинна складатися з трьох елементів: гіпотези, що визначає умови, за яких застосовується правова норма щодо забороненої поведінки особи; диспозиції, що закріплює таку правову норму; санкції, що встановлює покарання для осіб, які порушили цю правову норму.

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо недопущення неповернення з-за кордону коштів в національній або іноземній валюті) (реєстр. № 3298 від 09 жовтня 2015 року), поданий народним депутатом України Мураєвим Є.В., не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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