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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: про внесення змін до деяких законів України (щодо модернізації окремих положень, які регламентують гуманне ставлення до тварин).
Реєстр. № 3305 від 9 жовтня 2015 р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Балицький Є.В.,     Ревега О.В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет  з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 27 січня 2016 р., протокол № 56).
У проекті з метою посилення захисту тварин від жорстокого поводження пропонується внести ряд змін до законів України „Про захист тварин від жорстокого поводження” та „Про волонтерську діяльність”. У цих змінах, зокрема, уточнюються термінологічні визначення у відповідній сфері („жорстоке поводження з тваринами”, „притулки для тварин”) та наводяться  нові („власник домашньої тварини”, „ідентифікаційний номер”, „ідентифікація домашніх тварин”, „реєстрація домашніх тварин” тощо);  визначаються особливості утримання домашніх тварин для фізичних та юридичних осіб, порядок ідентифікації та реєстрації домашніх тварин, а також регламентується діяльність волонтерського руху у сфері поводження з безпритульними тваринами.
Разом з цим запропоновані зміни до даного законодавчого акту  потребують доопрацювання: стаття 1 Закону визначає термін „потенційно небезпечні породи собак”. Водночас до інших статей проекту, де використовуються  подібні формулювання (наприклад, до статті 9, у якій згадуються „собаки, що визнані небезпечними”) слід внести необхідні уточнення. 
Крім цього, оскільки у новій редакції статті 9 проекту дозволяється утримувати домашних тварин у куточках живої природи було б доцільним доповнити статтю 1 визначенням змісту цього терміну.
Виходячи з викладеного, законопроект необхідно доопрацювати із врахуванням вказаних зауважень.


Голова Комітету                                                                   Є.В. Соболєв





