До реєстр. № 3323 (друге читання)









Верховна Рада України

 На розгляд Верховної Ради України у другому читанні вноситься проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов’язані з одержанням документів дозвільного характеру (реєстр. №3323).
Законопроектом пропонується, зокрема:
надати повноваження щодо видачі дозволів на спеціальне водокористування центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політики у сфері розвитку водного господарства;
 не відносити до спеціального водокористування водокористувачів, які забирають та використовують менше 5 кубічних метрів води на добу, крім тієї, що використовується для виробництва напоїв та фасованої води;
визначити вичерпний перелік документів, які подаються водокористувачем для оформлення права спеціального водокористування;
встановити вичерпні підстави для припинення права спеціального водокористування тощо.
При підготовці до другого читання до законопроекту внесено 28 пропозиції народних депутатів України. З них 17 пропозицій враховано (у тому числі частково та редакційно) і 11 пропозицій відхилено.
При доопрацюванні до другого читання було вдосконалено процедуру видачі дозволів на спеціальне водокористування; визначені повноваження органів влади у рамках зазначеної процедури; уточнені терміни надання причетними центральними органами виконавчої влади погодження на надання дозволу на спеціальне водокористуваня тощо.  
[bookmark: _GoBack]Головне юридичне управління Апарату Верховної Ради України завізувало законопроект з зауваженнями.
Комітет пропонує Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов’язані з одержанням документів дозвільного характеру (реєстр. №3323) за результатами розгляду прийняти у другому читанні та в цілому як Закон.  
Доповідачем при розгляді законопроекту визначено голову підкомітету Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Балицького Євгена Віталійовича.
  
Перший заступник
Голови Комітету                                                   Дирів А.Б.
