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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про державну соціальну допомогу 

малозабезпеченим сім’ям» щодо  соціального захисту членів 

сімей  учасників антитерористичної операції»
(№ 3339 доопрац. від 28.01.2016 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до статей 1 та 4 Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім‘ям» пропонується не включати до середньосукупного доходу сім‘ї, яка претендує на отримання такого виду державної соціальної допомоги, грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і навчального складу, які беруть безпосередню участь в антитерористичній операції на час її проведення.

У доопрацьованому законопроекті, крім пропозицій, зазначених у законопроекті № 3339 від 16.10.2015 р., пропонується також додавати до заяви про надання державної соціальної допомоги довідку встановленої форми про безпосередню участь особи у антитерористичній операції.

Головне науково-експертне управління підтримує прийняття зазначеного проекту у першому читанні за основу, оскільки він спрямований на підвищення рівня соціального захисту малозабезпечених сімей учасників АТО.  Разом з тим, для забезпечення соціальної справедливості і системного підходу у правовому регулюванні соціального захисту учасників АТО, вважаємо за доцільне передбачити у проекті аналогічну норму про визначення сукупного доходу  при нарахуванні субсидії за житлово-комунальні послуги споживачам, які беруть (брали) безпосередню участь у проведенні антитерористичної операції, та/або членам сімей. Так, відповідно до статті 32 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» до сукупного доходу таких осіб не враховуються  отримані ними у період безпосередньої участі у проведенні антитерористичної операції – грошове забезпечення та інші виплати і види соціальної допомоги, що здійснюються працівникам правоохоронних органів, військовослужбовцям та працівникам Збройних Сил України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, особам рядового, начальницького складу, військовослужбовцям, працівникам Міністерства внутрішніх справ України, Управління державної охорони України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, іншим працівникам утворених відповідно до закону військових формувань;  отримана ними у період та/або після безпосередньої участі у проведенні антитерористичної операції благодійна допомога незалежно від розміру та джерела походження. 
Згідно з Пояснювальною запискою до проекту його прийняття «матиме мінімальний вплив на видаткову частину Державного бюджету України».  Проте слід звернути увагу на те, що згідно з вимогами  статті 91 Регламенту Верховної Ради України та  статті 27 Бюджетного кодексу України суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) до проекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету) у всіх випадках. Крім цього, якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення його витрат, до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості. 
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