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                                                  До реєстр. № 3358 від 27.10.2015 р.

№ 04-27/7 – 307 від 31.03.2016 р.
Верховна Рада України

Комітет  Верховної Ради України з питань податкової та митної політики на своєму засіданні від 30 березня 2016 року розглянув проект Закону про внесення змін до статті 282 Митного кодексу України щодо звільнення від оподаткування митом продукції оборонного призначення (реєстр. № 3358  від 27.10.2015), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту, як зазначається в пояснювальній записці до законопроекту, є необхідність розширення переліку продукції оборонного призначення для забезпечення нагальної потреби підрозділів сил АТО.
Для досягнення зазначеної мети, шляхом внесення доповнень до пункту 20 частини першої статті 282 Митного кодексу України, пропонується звільнити від сплати ввізного мита додаткові до зазначених у цьому пункті види  продукції оборонного призначення, а саме: засоби радіоелектронної боротьби, радіоподавлення, транкінгового зв’язку, апаратура прослуховування направленої дії, радіостанції УКХ і КХ діапазону військового призначення, розвідувально-сигнальна апаратура. Водночас законопроектом встановлено, що  звільнення не розповсюджуються на товари, які мають походження з країни, визнаної державою-окупантом згідно із законом та/або визнаної державою-агресором щодо України згідно із законодавством, або ввозяться з території держави-окупанта (агресора) та/або з окупованої території України, визначеної такою згідно із законом.
В процесі обговорення законопроекту на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики народними депутатами України - членами Комітету була підтримана спрямованість законопроекту. Разом з тим, було запропоновано розшифрувати скорочення “УКХ” і “КХ”, які використовуються у законопроекті, оскільки така абревіатура є спеціальною, не притаманна галузевій лексиці, яка використовується у митній справі та застосовується  у тексті Митного кодексу України одноразово. 
Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у своєму експертному висновку (вих. 09.11.2015  № 16/3-1649/3358) вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Комітет з питань національної безпеки і оборони у своєму експертному висновку (вих. від 15.12.2015 № 04-24/18-1064) пропонує рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду прийняти законопроект у першому читанні. 

Комітет з питань інформатизації та зв’язку у своєму висновку (від 25.11.2015) зазначає, що законопроект підтриманий Адміністрацією Держспецзв’язку України, Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації та пропонує рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу та в цілому як закон цей проект Закону. 

Зважаючи на викладене, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект про внесення змін до статті 282 Митного кодексу України щодо звільнення від оподаткування митом продукції оборонного призначення (реєстр. № 3358 від 27.10.2016) прийняти за основу та в цілому як Закон, передбачивши в тексті Закону заміну слів “УКХ і КХ” словами “ультракороткохвильового і короткохвильового”.

Співдоповідачем за зазначеним питанням на пленарному засіданні сесії Верховної Ради України визначити Голову Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики, народного депутата України         Южаніну Н.П.
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