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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про особливості проведення голосування на чергових виборах депутатів Красноармійської міської ради Донецької області, депутатів Маріупольської міської ради Донецької області, Красноармійського міського голови, Маріупольського міського голови 25 жовтня 2015 року»
 (реєстр. № 3371-1  від 04.11.2015р.)
У Головному науково-експертному управлінні в межах наданого часу розглянуто поданий законопроект, який передбачає проведення голосування на чергових виборах депутатів Красноармійської, Маріупольської міських рад Донецької області та Красноармійського, Маріупольського міських голів у неділю 15 листопада 2015 року. Крім того, проектом встановлено, що виборчі бюлетені для голосування виготовляються Центральною виборчою комісією та передаються дільничним виборчим комісіям у встановленому нею порядку.

За результатами розгляду законопроекту Головне управління вважає за необхідне зазначити наступне.
Чинний Закон України «Про місцеві вибори» (далі - виборчий закон) не містить механізмів, які б дозволили переносити дату голосування на місцевих виборах у зв’язку з тим, що голосування у день виборів з якихось причин не відбулося. Разом з тим, необхідність створення відповідних правових механізмів для завершення виборчого процесу не викликає сумніву, адже виборчий процес у окремих містах не завершився обранням депутатів місцевих рад та міських голів і не можна виключати, що подібні випадки траплятимуться під час виборів і в майбутньому.
Запропонований у проекті припис передбачає лише встановлення дати голосування (15 листопада 2015р.) на чергових виборах депутатів до міських рад та міських голів у містах Красноармійську та Маріуполі Донецької області. Разом з тим, для завершення виборчого процесу недостатньо лише призначити дату голосування, адже процедура голосування тісно пов’язана з іншими процедурами, що їй передують, наприклад, передвиборчою агітацією, підготовкою дільничної виборчої комісії до голосування, друком та передачею виборчих бюлетенів тощо. Специфіка виборчого процесу полягає в тому, що він має безперервний характер, а отже його зупинка на одному з етапів не дозволяє «автоматичного» продовження виборчого процесу, оскільки виборчі процедури тісно пов’язані між собою, є послідовними та синхронізованими в часі. 

За таких умов для завершення виборчого процесу у окремих містах необхідне корегування виборчого законодавства з тим, щоб синхронізувати строки реалізації окремих процедур (наприклад, друк та передача виборчих бюлетенів) із датою голосування, при цьому за основу відповідного механізму може бути прийнята (з відповідним корегуванням) процедура повторного голосування, яка передбачена статтею 87 чинного Закону України «Про місцеві вибори».

Узагальнюючий висновок: законопроект потребує доопрацювання
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