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До р. № 3438 від 09.11.2015 р.

н.д. О.Ляшко, Ю.Чижмарь 

та інші








        Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 3 лютого 2016 року розглянуто проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо порядку встановлення мінімальних гарантій в оплаті праці) (реєстр. № 3438 від 09.11.2015 р.), поданий народними депутатами України Ляшком О.В., Чижмарем Ю.В. та іншими.

Законопроектом пропонується шляхом внесення змін до законів України «Про оплату праці» та «Про колективні договори і угоди» запровадити встановлення мінімальних розмірів ставок (окладів) заробітної плати робітника (працівника) першого розряду відповідної галузі в генеральній, галузевих (міжгалузевих) угодах з дотриманням підвищувальних галузевих коефіцієнтів, мінімальні значення яких мають затверджуватися Кабінетом Міністрів України за погодженням із сторонами соціального діалогу.

Комітет, підтримуючи мету даної законодавчої ініціативи щодо забезпечення повноцінного відтворення трудового потенціалу працівників, посилення їх мотивації до високопродуктивної праці, підвищення соціальної захищеності працівників та їх сімей, вважає за необхідне висловити деякі зауваження до проекту Закону.
Автори законопроекту, запроваджуючи затвердження Кабінетом Міністрів України мінімальних підвищувальних галузевих коефіцієнтів, фактично пропонують розширити сферу державного регулювання оплати праці. Ця сфера чітко визначена статтею 8 Закону України «Про оплату праці» і не передбачає наділення Кабінету Міністрів України такими повноваженнями щодо встановлення умов розміру оплати праці працівників підприємств, установ і організацій, які не фінансуються з бюджету, тобто у приватному секторі економіки. 

При цьому відповідні зміни до статей 8 і 12 Закону України «Про оплату праці» законопроектом не вносяться.

Таким чином, запровадження пропонованих змін можна розцінювати як втручання у фінансово-господарську діяльність суб’єктів господарювання та порушення встановлених законодавством договірних умов регулювання оплати праці працівників.
Оскільки законопроект стосується питань соціально-трудової сфери, відповідно до вимог Закону України «Про соціальний діалог в Україні» є необхідність погодження його положень сторонами соціального діалогу. 

В цьому контексті слід відмітити, що підтримує прийняття законопроекту лише профспілкова сторона в особі СПО репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, тоді як СПО сторони роботодавців на національному рівні та представники сторони органів виконавчої влади – Мінсоцполітики і Мінфін не підтримують даний проект Закону. 
Крім вищезазначеного, законопроект не узгоджується з вимогами нормопроектувальної техніки, зокрема, щодо недопущення дублювання чинних положень законодавства. 

Так, автори проекту доповнюють статтю 8 Закону України «Про колективні договори і угоди» нормою стосовно визначення в генеральній угоді мінімальних розмірів ставок (окладів) заробітної плати, що вже передбачено абзацом третім частини першої цієї ж статті та статтею 11 Закону України «Про оплату праці».

За експертною оцінкою Мінфіну, реалізація законопроекту може  потребувати додаткових видатків з державного та місцевих бюджетів на фінансування виплати заробітної плати з урахуванням підвищувальних галузевих коефіцієнтів працівникам державних підприємств. Але в порушення статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України авторами проекту не надано фінансово-економічного обґрунтування до законопроекту (включаючи відповідні розрахунки).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні проект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, поданий народними депутатами України Ляшком О.В., Чижмарем Ю.В. та іншими, проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо порядку встановлення мінімальних гарантій в оплаті праці) (реєстр. № 3438) повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Денісову Л.Л.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету                            



    Л.Л.Денісова
