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До реєстр. № 3433-1

від 12 листопада 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо правового статусу іноземців та осіб без громадянства, які брали участь у захисті територіальної цілісності та недоторканності України) (реєстр. № 3433-1 від 12 листопада 2015 року)

Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 грудня 2015 року (протокол № 39) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо правового статусу іноземців та осіб без громадянства, які брали участь у захисті територіальної цілісності та недоторканності України) (реєстр. № 3433-1 від 12 листопада 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народним депутатом України Веселовою Н.В.


Згідно з пояснювальною запискою метою даного Законопроекту є врегулювання питання щодо визнання іноземців та осіб без громадянства, які брали участь у захисті територіальної цілісності та недоторканості України, такими, що перебувають на території України на законних підставах, спрощеного порядку надання таким особам громадянства або видачі таким особам посвідки на тимчасове проживання в Україні на час участі у захисті територіальної цілісності та недоторканості України.


Для досягнення зазначеної мети пропонується внести відповідні зміни до Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» та Закону України «Про громадянство України».


Прийняття вказаного Законопроекту, за твердженням автора, дозволить іноземцям, особам без громадянства, які брали участь у захисті територіальної цілісності та недоторканості України, вважатися такими, що на законних підставах перебувають на території України.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з наступного.


В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.


Відповідно до частини першої статті 26 Основного Закону України іноземці та особи без громадянства, що перебувають в Україні на законних підставах, користуються тими самими правами і свободами, а також несуть такі самі обов’язки, як і громадяни України, — за винятками, встановленими Конституцією, законами чи міжнародними договорами України.


Згідно з Конституцією України виключно законами України визначаються, зокрема, громадянство, правосуб’єктність громадян, статус іноземців та осіб без громадянства (пункт 2 частини першої статті 92 Основного Закону України).


Зважаючи на зазначене, а також на те, що Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України), внесення запропонованих проектом Закону змін до чинного законодавства узгоджується з нормами Конституції України.


Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо правового статусу іноземців та осіб без громадянства, які брали участь у захисті територіальної цілісності та недоторканності України) (реєстр. № 3433-1 від 12 листопада 2015 року), поданий народним депутатом України Веселовою Н.В., не суперечить положенням Конституції України.
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