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До № 3490 від 19.11.2015
Народний депутат України
С.І. Мельник
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо особливостей формування та виконання бюджетів об’єднаних територіальних громад»
У законопроекті шляхом внесення змін до Бюджетного кодексу України пропонується визначити особливості формування бюджетів об’єднаних територіальних громад.
У Пояснювальній записці до законопроекту необхідність  його прийняття обґрунтовується тим, що «під час підготовки до бюджетного процесу на 2016 рік було виявлено низку неузгодженостей в Бюджетному кодексі, які можуть негативно вплинути на формування та виконання бюджетів об’єднаних територіальних громад».

Головне управління, не заперечуючи можливості  прийняття внесеного проекту за основу, водночас  вважає за доцільне зазначити наступне.
Не можна повною мірою погодитися з пропозиціями нового пункту 38 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України в частині формування та виконання районного бюджету, районів, у яких утворено об’єднані територіальні громади відповідно до закону та перспективного плану формування територій громад, та бюджету об’єднаної територіальної громади, що створена згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, на період створення об’єднаних територіальних громад, на підставі  відповідних показників, «визначених у проекті закону про Державний бюджет України, схваленому Кабінетом Міністрів України та поданому до Верховної ради України». Адже статтею 95 Конституції України визначено, що виключно законом про Державний бюджет України визначаються будь-які видатки держави на загальносуспільні потреби, розмір і цільове спрямування цих видатків, а показники проекту закону про Державний бюджет України є тільки пропозиціями, які ще не схвалені Верховною Радою України та не мають сили закону. Крім того, врахування на місцевому рівні в планових бюджетних розрахунках тільки пропозицій проекту Державного бюджету України, який ще навіть не розглядався парламентом, може призвести до визначення в місцевих бюджетах недостовірних  показників та здійснення необґрунтованих  витрат. 
Зауважимо також, що у перехідних та прикінцевих положеннях законодавчих актів передбачаються, як правило, норми, що мають тимчасовий термін дії. Натомість положення зазначеного п. 38 за  дією в часі  є нормами постійної дії.
Питання, які пропонується вирішувати в новому пункті 39 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України, згідно з яким «районними радами здійснюється передача із спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст у власність об’єднаних територіальних громад відповідних бюджетних установ, що знаходяться на їх території, відповідно до розмежування видатків між бюджетами, визначеного цим Кодексом», не є предметом регулювання цього Кодексу. 
Крім того, слід звернути увагу на те, що Верховна Рада України не наділена повноваженнями вирішувати питання управління об’єктами спільної власності територіальних громад. За змістом статі 142 Конституції України та відповідних положень Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» об’єкти спільної власності територіальних громад,  сіл, селищ, міст перебувають  в управлінні районних і обласних рад.
Оскільки за змістом відповідних положень Конституції України (ст. 116) та Закону України «Про Кабінет Міністрів України» забезпечення проведення фінансової політики, виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України належить до повноважень Кабінету Міністрів України, вважаємо, що для прийняття виваженого рішення щодо пропозицій проекту варто отримати відповідний експертний висновок Уряду.  
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