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до реєстр. № 3498
від 20.11.2015 р.
Верховна Рада України

Комітет з питань фінансової політики і банківської діяльності на своєму засіданні 10 грудня 2015 року (протокол засідання № 33) розглянув Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регульованих ринків та деривативів (реєстр. № 3498 від 20.11.2015 р.), поданий народними депутатами України Демчаком Р.Є., Довбенком М.В., Різаненком П.О. та іншими народними депутатами України.
Законопроектом запропоновано концептуальний перегляд системи регулювання українських ринків капіталів, цінних паперів та інших фінансових інструментів. Також цей документ є проектом комплексних законодавчих змін, спрямованих на запровадження у законодавстві України правових засад регулювання похідних фінансових інструментів (деривативів).
Даний проект Закону був попередньо розглянутий під час слухань у Комітеті з питань фінансової політики і банківської діяльності на тему: "Розвиток фондового ринку. Перспективи законодавчого врегулювання", які були проведені 26 листопада 2015 року. Під час комітетських слухань були зроблені доповіді щодо основних положень законопроекту, відповідності його положень європейським директивам та міжнародному досвіду, а також щодо можливих подальших напрямів його вдосконалення. Крім того, учасниками цих слухань, зокрема, були запропоновані чіткі пропозиції стосовно доопрацювання окремих положень документу.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, підтримуючи у своєму висновку № 16/3-1798/3498 від 09.12.2015 р. (копія додається) загальну спрямованість проекту на реформування фінансового сектору економіки, висловило щодо його змісту суттєві зауваження та пропозиції як загального характеру, так і стосовно окремих положень законопроекту.
Узагальнюючи, Головне науково-експертне управління зробило висновок, що законопроект може бути прийнятий за основу у першому читанні з наступним урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку своїм листом № 08103/27787/нк від 04.12.2015 р. (копія додається) звернула увагу на виключну актуальність законопроекту, висловила низку вагомих зауважень та пропозицій до його положень та підтримала даний проект Закону.
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України (копія листа додається) зазначило про відсутність сформованої позиції щодо даного законопроекту в цілому, зауваживши при цьому про підтримку його положень у частині регулювання товарного біржового ринку.

За результатами розгляду та обговорення законопроекту, з огляду на викладене вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регульованих ринків та деривативів (реєстр. № 3498
від 20.11.2015 р.) за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу з подальшим доопрацюванням до другого читання.
Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.
Визначено, що співдоповіді від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України даний законопроект не потребує. Доповідати позицію Комітету щодо цього питання доручено співавтору проекту Закону заступнику Голови Комітету народному депутату України Демчаку Р.Є.
Додаток: згадане за текстом на 16 арк.
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