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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про відновлення призначення пенсій окремим категоріям державних службовців та інших посадових осіб
Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
1. Відновити дію норм щодо пенсійного забезпечення осіб, яким пенсії призначаються відповідно до законів України «Про державну службу» (крім осіб, які займали посади першої категорії державних службовців), «Про судову експертизу», «Про Національний банк України» (крім осіб, які займали посади першої категорії державних службовців), «Про службу в органах місцевого самоврядування» (крім осіб, які займали посади першої і другої категорій службовців органів місцевого самоврядування), «Про дипломатичну службу» (крім осіб, які займали посади Надзвичайного і Повноважного Посла України, Постійного представника України при міжнародній організації, Представника України при міжнародній організації), Положення про помічника-консультанта народного депутата України, для осіб, стаж державної служби або служби (роботи) на інших посадах, що надають право на призначення пенсії відповідно до зазначених законодавчих актів, яких на момент виходу на пенсію перевищує 20 років, або які є інвалідами ІІІ групи. 

Пенсія згідно з відновленими нормами виплачується зазначеним особам після їх звільнення з державної або іншої відповідної служби (роботи).
2. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
3. Кабінету Міністрів України: 
забезпечити особам, на яких поширюється дія цього Закону, за їхнім бажанням перерахування пенсій, призначених їм з 1 червня 2015 року до набрання чинності цим Законом;
протягом 10 календарних днів після набрання чинності цим Законом привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

протягом місяця після набрання чинності цим Законом забезпечити перегляд та приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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