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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про вшанування героїзму і самопожертви 

Героїв Небесної Сотні іноземців та осіб без громадянства»

(реєстр. № 3432-1 від 24.11.2015 р.)
У Головному науково-експертному управлінні розглянуто поданий законопроект, який є альтернативним до проекту Закону України                   «Про вшанування героїзму і самопожертви Героя Небесної Сотні Жизневського М.М.» (№ 3432 від 09.11.2015р.). У законопроекті пропонується встановити порядок присвоєння звання Герой України іноземцям та особам без громадянства для відзначення їх героїзму та самопожертви під час подій Революції Гідності. При цьому передбачається внести зміни до статті 6 Закону України «Про державні нагороди України» (далі – Закон) щодо звання «Герой України».  

За результатами аналізу законопроекту Головне управління висловлює щодо його змісту такі зауваження і пропозиції. 

1. Прийняття нових законодавчих актів доцільно здійснювати лише у випадках виникнення чи виділення певної самостійної сфери суспільних відносин, що не врегульована (недосконало врегульована) існуючими нормами права. В той же час питання, які пропонується унормовувати проектом, достатньою мірою унормовані на законодавчому рівні. Законопроект не має власного предмету правового регулювання, оскільки запропоновані у ньому положення, у своїй більшості фактично дублюють приписи базового у нагородній сфері Закону. Зокрема, це стосується положень законопроекту щодо присвоєння звання Герой України (розділ І). Виходячи з вимог законодавчої техніки, яка виключає можливість дублювання одних і тих самих положень у різних законах, Головне управління не вбачає потреби у прийнятті нового Закону України                «Про вшанування героїзму і самопожертви Героїв Небесної Сотні іноземців та осіб без громадянства» та відтворенні у ньому відповідних норм Закону України «Про державні нагороди України».

У законопроекті передбачається, що «звання Герой України може присвоюватися іноземцям та особам без громадянства» (стаття 1 розділу І). Проте, чинний Закон не виключає можливості нагородження іноземців та осіб без громадянства державними нагородами, що дістало відображення у його статті 5. До того ж, це випливає й зі змісту ч. 1 ст. 26 Конституції України, відповідно до якої «іноземці та особи без громадянства, що перебувають в Україні на законних підставах, користуються тими самими правами і свободами, а також несуть такі самі обов’язки, як і громадяни України». 

У зв’язку з цим, на думку Головного управління, порушене у законопроекті питання, вирішується шляхом внесення змін до статті 6 Закону (що частково і запропоновано у проекті), а не шляхом прийняття окремого нормативно-правового акту, який змістовно повторюватиме ті ж самі положення чинного Закону.
2. Певні зауваження за змістом викликають Прикінцеві положення законопроекту. Так, у п. 2 пропонується внести зміни до статті 6 Закону, виклавши в новій редакції  частини 2 і 3, та доповнивши її новою частиною 4.
На думку управління, підстави присвоєння звання Герой України мають бути уточнені, адже вживання у частині 2 статті 6 проекту Закону формулювання, за яким це звання «присвоюється громадянам України, іноземцям та особам без громадянства за здійснення визначних геройських вчинків або визначних трудових досягнень, або інших дій, що становлять визначну заслугу перед Україною або становлять державний інтерес для України» є редакційно некоректним. Вживання в множині словосполучень «визначних геройських вчинків або визначних трудових досягнень» суперечить практиці застосування нагородного законодавства. 

Відповідно до запропонованої у законопроекті редакції частини 3 статті 6 Закону «Герою України вручається орден Держави». Виходячи ж зі змісту положень чинної статті 6 Закону, Герою України вручається орден «Золота Зірка» за здійснення визначного геройського вчинку або орден Держави – за визначні трудові досягнення. Пояснювальна записка до законопроекту не містить належного обґрунтування щодо виключення з зазначеної статті 6 положення щодо ордену «Золота Зірка», на основі чого можна зробити висновок про відсутність достатніх підстав такого виключення, оскільки міжнародна нагородна практика містить чимало прикладів існування нагород у вигляді Зірки. Наприклад, в США існують медалі – Срібна зірка (одна з найвищих нагород армії США, якою нагороджуються за мужність або геройські вчинки в боротьбі з ворогом), Бронзова зірка (нагорода збройних сил США для нагородження за видатні досягнення на військовій службі)
; в Туркменістані – Орден «Зірка Президента» (державна нагорода для нагородження за видатні заслуги у захисті Вітчизни, розвитку дружби і співробітництва між народами, утвердженні миру…)
; в Республіці Білорусь – орден Військової Слави (для нагородження за виняткові заслуги в управлінні військами, підтримці їх високої бойової готовності, відвагу і самовідданість при захисті Вітчизни і державних інтересів…)
; в Республіці Таджикистан – Орден «Зірка Президента Таджикистану» (найвища державна нагорода за видатні заслуги перед народом в справі укріплення миру і розвитку таджицької державності, особливо важливі заслуги в державній і суспільно-політичній діяльності…)
 та низка ін. 

Не можна погодитися з пропозицією законопроекту доповнити статтю 6 Закону новим абзацом 4, за змістом якого «звання Герой України може бути присвоєно посмертно», ст. 5 Закону вже врегульовує це питання.
3. Законопроект містить недоліки техніко-юридичного значення.           Зокрема, проект Закону має декларативний характер, оскільки його положення не наповнені конкретним нормативним змістом і не встановлюють права і обов’язки учасників відповідних суспільних відносин, що не узгоджується з природою закону, як нормативно-правового акту. Так, ст. 2 проекту Закону містить положення, згідно з якими «членам сімей осіб, яким присвоєно звання Герой України, можуть надаватися соціальні гарантії, пільги, довічні стипендії або інші виплати», однак в проекті Закону відсутні пропозиції щодо внесення змін до чинних нормативно-правових актів з означених питань.

Розділ І не має назви, в Прикінцевих положеннях законопроекту зазначається, що зміни  вносяться до абзаців, в той час як стаття 6 Закону складається з  частин.
З огляду на вищевикладене Головне управління вважає, що законопроект не може бути прийнятим у запропонованому вигляді. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Керівник Головного управління

            
         В.Борденюк

Вик.: Н.Лебедь, В Гергелійник 
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