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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо відновлення

 пільгового проїзду малозахищених верств населення»
(№ 3527 від 26.11.2015 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до законів України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», «Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні»,  «Про соціальний захист дітей війни» пропонується відновити пільги з пільгового (безоплатного) проїзду для учасників війни, ветеранів праці та дітей війни, які були скасовані Законом України «Про внесення змін та визнання такими,що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28 грудня 2014 року № 76-VІІІ.
Головне управління в цілому не заперечує проти прийняття проекту у першому читанні за основу, оскільки він спрямований на відновлення належного рівня соціального захисту  вказаних категорій населення.  Разом з тим, вважаємо за доцільне звернути увагу на доцільність перегляду найближчим часом усього механізму забезпечення соціальними гарантіями з огляду на недоліки його функціонування. Перш за все, на нашу думку, визначення умов соціальної підтримки окремих категорій громадян необхідно здійснювати в рамках єдиного порядку із встановленням загальних критеріїв її надання, а не за окремими категоріями осіб без з’ясування їх реальних потреб. При цьому слід врахувати, що основною умовою побудови належної системи соціального захисту є встановлення об’єктивної величини основних соціальних стандартів: прожиткового мінімуму, мінімальної заробітної плати, пенсії і похідних від них розмірів дійсних доходів громадян, що значною мірою допоможе вирішувати людині питання життєзабезпечення самостійно, створити умови економії коштів на адміністративні заходи і бюджетні втрати при перерозподілі фінансування.

Слід також врахувати те, що Законом України «Про внесення змін та визнання такими,що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» положення, якими певним категоріям громадян надавалось право на пільговий (безоплатний) проїзд  (наприклад, пункти 7 та 16 частини 1 статті 14 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» були виключені з відповідних законодавчих актів. У зв‘язку з цим з точки зору дотримання загальних вимог законодавчої техніки, їх відновлення юридично коректніше проводити шляхом включення відповідних положень до законодавчих актів з їх новою нумерацією. 
Крім цього, звертаємо увагу на необхідність дотримання вимог статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України щодо надання належного фінансово-економічного обґрунтування законопроекту, тим більш, що у Пояснювальній записці до нього визнається, що для його «реалізації необхідне додаткове фінансування, починаючи з 2016 року», тобто .  При цьому слід також врахувати те, що у разі, якщо такі зміни показників бюджету  передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості.  
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