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ВИСНОВОК

на проект Закону України про внесення змін до 

Закону України «Про місцеві вибори» 

(щодо фінансування підготовки і проведення перших виборів старост)

(реєстр.№3535 від 26.11.2015р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про місцеві вибори» (до статей 68, 69, 73) та передбачити, що фінансування витрат на організацію і проведення перших виборів старост сіл та селищ має здійснюватись за рахунок Державного бюджету України, а не місцевих бюджетів, як це передбачено чинним Законом.

Необхідність прийняття запропонованих змін обґрунтовується тим, що «покладення витрат на підготовку і проведення перших виборів старост села, селища виключно за рахунок коштів місцевих бюджетів новостворених об’єднаних територіальних громад ставить обрання нових посадових осіб місцевого самоврядування (старост) в залежність від поточного наповнення коштами цих бюджетів», а «прийняття даного законопроекту необхідне для реалізації встановлених Конституцією України гарантій та фінансової підтримки державою місцевого самоврядування, зокрема, в частині фінансового забезпечення виборних органів місцевого самоврядування».

Головне управління вважає, що визначення джерела фінансування проведення перших виборів старост сіл та селищ є питанням доцільності та фінансової спроможності.  Однак звертаємо увагу, що реалізація положень проекту щодо державного фінансування вимагатиме додаткових витрат з Державного бюджету, тому відповідно до частини 3 статті 91 Регламенту Верховної Ради України до проекту має бути додано фінансово-економічне обґрунтування. Проте у п. 5 Пояснювальної записки зазначається, що прийняття проекту начебто не вимагатиме додаткових витрат з Державного бюджету України, що не відповідає дійсності.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Керівник Головного управління                                       В. І. Борденюк
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