До реєстр. № 3081-д
(доопрацьований)
від 27 листопада 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону

про державну підтримку кінематографії в Україні

(доопрацьований, реєстр. № 3081-д від 27 листопада 2015 року)


Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 23 грудня 2015 року на відповідність Конституції України проект Закону про державну підтримку кінематографії в Україні (реєстр. № 3081-д від 27 листопада 2015 року) (далі - Законопроект), поданий народними депутатами України Княжицьким М.Л. та іншими.


У доопрацьованому варіанті проекту Закону пропонується визначити основні засади державної політики, спрямовані на підтримку вітчизняної кінематографії. Зокрема, визначаються форми та порядок надання державної фінансової підтримки суб’єктам кінематографії; пропонується створити Раду з державної підтримки кінематографії, унормовується її правовий статус, завдання, структура, діяльність; деталізується механізм участі держави у фінансуванні кіновиробництва, визначаються культурні та виробничі критерії Культурного тесту фільмів, запроваджується бальна система – оцінні елементи національних фільмів тощо.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією межах і відповідно до Законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).


Держава сприяє консолідації та розвиткові української нації, її історичної свідомості, традицій і культури, а також розвиткові етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності всіх корінних народів і національних меншин України (стаття 11 Конституції України).


Органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та Законами України (частина друга статті 19 Конституції України).


Громадянам гарантується свобода літературної, художньої, наукової і технічної творчості, захист інтелектуальної власності, їхніх авторських прав, моральних і матеріальних інтересів, що виникають у зв'язку з різними видами інтелектуальної діяльності. Кожний громадянин має право на результати своєї інтелектуальної, творчої діяльності; ніхто не може використовувати або поширювати їх без його згоди, за винятками, встановленими законом (частини перша, друга статті 54 Конституції України).


Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Відповідно до статті 1 Всесвітньої Конвенції про авторське право 1952 року (Постанова Верховної Ради України «Про участь України у Всесвітній конвенції про авторське право 1952 року» № 3794-XII від 23.12.1993 р.) кожна Договірна Держава зобов'язується вжити всіх заходів, необхідних для забезпечення достатньої і ефективної охорони прав авторів і всіх інших власників авторських прав на літературні, наукові і художні твори, як-от: твори письмові, музикальні, драматичні та кінематографічні, твори живопису, графіки та скульптури.


Враховуючи викладене, Комітет з питань правової політики та правосуддя дійшов висновку, що проект Закону про державну підтримку кінематографії в Україні (реєстр. № 3081-д від 27 листопада 2015 року), поданий народними депутатами України Княжицьким М.Л. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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