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А.В.Помазанов

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про підприємництво»» (реєстрац. №3578 від 03.12.2015 р.)

У проекті пропонується визнати таким, що втратив чинність, Закон України «Про підприємництво», оскільки, на погляд суб’єкта законодавчої ініціативи, положення його єдиної статті 4 дублюються в інших законах.

Головне науково-експертне управління, розглянувши проект, має висловити до нього наступні зауваження та пропозиції.  
По-перше, для визнання Закону «Про підприємництво» таким, що втратив чинність, не є необхідним виключати з нього статтю 4, тобто пункт 1 проекту є зайвим.  Водночас, на наш погляд, визнання нечинним Закону України «Про підприємництво» вимагає також змін до частини 4 статті 12 та  абзацу другого пункту 2  розділу ІХ «Прикінцеві положення» Господарського кодексу України, які безпосередньо пов’язані з статтею 4  Закону України «Про підприємництво».
По-друге, звертаємо увагу, що твердження Пояснювальної записки про дублювання в законах України положень статті 4 Закону України «Про підприємництво» не повністю відповідає дійсності. Зокрема, у частинах другій та четвертій цієї статті йдеться про наступне:  «Діяльність,  пов'язана  з  охороною окремих особливо важливих об'єктів  права  державної  власності, перелік яких визначається у встановленому   Кабінетом   Міністрів  України  порядку,  а  також діяльність,     пов'язана    з    проведенням    криміналістичних, судово-медичних,  судово-психіатричних  експертиз та розробленням, випробуванням,  виробництвом та експлуатацією ракет-носіїв, у тому числі   з   їх  космічними  запусками  із  будь-якою  метою,  може здійснюватися тільки державними підприємствами та організаціями, а проведення ломбардних операцій - також і повними товариствами.   
  Діяльність,   пов’язана   з  виробництвом  бензинів  моторних сумішевих   або   з  додаванням  (змішуванням)  біоетанолу  та/або біокомпонентів  на  його основі до вуглеводневої основи (бензинів, фракцій,  компонентів  тощо), здійснюється підприємствами, перелік яких   визначається   Кабінетом   Міністрів  України  за  поданням центрального  органу  виконавчої  влади,  що забезпечує реалізацію державної політики в паливно-енергетичному комплексі». 
При цьому положення  стосовно здійснення діяльності, пов'язаної  з  охороною окремих особливо важливих об'єктів  права  державної  власності, перелік яких визначається у встановленому   Кабінетом   Міністрів  України  порядку, виключно державними підприємствами та організаціями дійсно продубльовано в Законі України «Про охоронну діяльність» ( п.2 статті 6 цього Закону), а норма щодо проведення криміналістичних, судово-медичних, судово-психіатричних експертиз виключно державними установами продубльовано у Закону України «Про судову експертизу» (частина 3 статті 7 цього Закону). Однак водночас обмеження щодо здійснення інших видів діяльності, вказаних у цих частинах статті 4 Закону, на даний час не регулюються жодними іншими законами, крім Закону України «Про підприємництво».  Отже, при визнанні Закону України «Про підприємництво» таким, що втратив чинність, ці обмеження на підприємницьку діяльність автоматично також втратять чинність. На наш погляд, доцільність таких новел потребує додаткового обґрунтування, яке відсутнє в Пояснювальній записці до проекту.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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