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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 28 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» щодо відновлення протиправно скасованого порядку збільшення пенсії»

(№ 3596 від 08.12.2015 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до частини 2 статті 28  Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»,  згідно з якими розмір пенсії  за віком збільшуватиметься  за кожний повний рік страхового стажу понад 30 років чоловікам і 30 років жінкам на 1 відсоток мінімального розміру пенсій за віком на відміну від діючого на сьогодні  порядку, коли пенсія збільшується на 1 відсоток розміру пенсії, обчисленої відповідно до статті 27 цього Закону, але не більш як на 1 відсоток мінімального розміру пенсії за віком. При цьому при збільшенні пенсії пропонується враховувати повні роки страхового стажу без будь-яких обмежень загальної тривалості страхового стажу. 
Запропоновані зміни пропонується поширити й на пенсії, що були призначені до набрання чинності цим Законом. При цьому особам, яким пенсії були призначені до набрання чинності Законом України від 8 липня 2011 року № 3668-VI «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», пропонується зазначене підвищення пенсії встановлювати «за кожний повний рік страхового стажу понад 25 років чоловікам і 20 років жінкам, крім тих, яким після набрання чинності зазначеним Законом здійснювався перерахунок пенсії з урахуванням заробітної плати за періоди страхового стажу після призначення (попереднього перерахунку) пенсії».

Головне управління, підтримуючи спрямованість проекту на поліпшення матеріального становища пенсіонерів та здійснення запропонованого перерахунку пенсій  й тим пенсіонерам, кому пенсії були призначені раніше, вважає за доцільне звернути увагу на те, що у Пояснювальній записці до проекту не аргументовано непоширення   особливого порядку збільшення пенсій, які були  призначені до набрання чинності Законом від 8 липня 2011 року № 3668-VI «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», на  тих пенсіонерів, яким здійснювався перерахунок пенсії з урахуванням заробітної плати за періоди страхового стажу після призначення (попереднього перерахунку) пенсії.

Крім цього, варто зазначити, що визначене цим Законом підвищення розміру пенсій призведе до додаткових значних витрат Пенсійного фонду України. Проте у супровідних документах до законопроекту відсутні будь-які розрахунки щодо обсягів таких витрат Фонду для здійснення вказаних виплат та не запропоновано джерела їх покриття.

Вважаємо також, що при прийнятті рішення про запровадження вказаного порядку збільшення розміру пенсій за віком мають бути враховані зміни у системі соціального страхування, які відбулися після прийняття  24 грудня 2015 року Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році». Ним було внесено низку змін до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», якими, зокрема, розмір єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування для платників, зазначених у статті 4 цього Закону, встановлений у розмірі 22 відсотки до визначеної статтею 7 цього Закону бази нарахування єдиного внеску, тобто у значно меншому розмірі, ніж той, що сплачувався до набрання чинності вказаним Законом. 

Отже, оскільки на сьогодні основним джерелом формування коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування є сплата страхувальниками-роботодавцями єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, збільшення розмірів виплат їх цих фондів  без визначення джерел додаткових надходжень до них може призвести до розбалансування їх бюджетів, що, в свою чергу, негативно вплине на їх фінансовий стан та унеможливить в подальшому виконання ними своїх зобов’язань перед застрахованими особами, в тому числі перед зазначеними категоріями пенсіонерів. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу за умови врахування висловлених зауважень. 
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