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До № 3612 
від 10.12.2015
верховна рада україни

За дорученням Голови Верховної Ради України В. Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України 
30 березня 2016 року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо порядку виплати одноразової страхової виплати» (реєстр. № 3612), поданий народними депутатами України Барною О.С. та іншими.
Законопроектом пропонується викласти у новій редакції частини першу та другу статті 42 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування», змінивши методику розрахунку одноразової страхової виплати потерпілому від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, та здійснювати такий розрахунок за кожен відсоток втрати працездатності з розрахунку середньомісячного заробітку потерпілого.
До 1 січня 2015 розмір одноразової страхової виплати потерпілому на виробництві у разі стійкої втрати професійної працездатності відповідно визначався із розрахунку середньомісячного заробітку потерпілого за кожен відсоток втрати потерпілим професійної працездатності, але не вище чотирикратного розміру граничної суми заробітної плати (доходу), на яку нараховувався єдиний соціальний внесок. 

На сьогодні відповідно до частини другої статті 42 вищезазначеного Закону, розмір одноразової страхової виплати потерпілому на виробництві у разі стійкої втрати професійної працездатності, визначається відповідно до ступеня втрати професійної працездатності, виходячи з 17 розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого на день настання права потерпілого на страхову виплату. 

Розмір такої виплати на одного потерпілого визначається у залежності від відсотка втрати професійної працездатності, встановленого МСЕК. 

У 2015 році максимальний розмір одноразової виплати становив 23,4 тис. грн., у 2016 році максимальний розмір такої виплати становитиме:

до 01.05.2016 – 23,4 тис. грн;
з 01.05.2016 – 24,6 тис. грн; 
з 01.12.2016 – 26,4 тис. грн.
Автор законопроекту вважає, що запровадження змін дозволить краще захистити права і законні інтереси осіб, потерпілих від нещасних випадків на виробництві та буде сприяти зміцненню довіри громадян до держави та її органів.
Є необхідність звернути увагу на наступне:

1. Авторами законопроекту не враховано останні зміни, які відбулися у системі соціального страхування із прийняттям Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році», а саме: 

зменшення розміру сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування до 22%;

скасування єдиного внеску, що утримувався із заробітної плати (доходу) робітників (фізичних осіб);

відміни диференційованих ставок сплати єдиного внеску в залежності від класу професійного ризику тощо.

2. За попередніми розрахунками виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, у разі запровадження запропонованих змін середній розмір одноразової допомоги потерпілому становитиме понад 97,5 тис. грн. Загальна сума додаткових витрат для здійснення виплат одноразової допомоги потерпілим у 2016 році потребуватиме збільшення орієнтовно на 370 млн. грн. на рік. Тобто, виконання цих змін не буде забезпечено фінансовими ресурсами.
3. Покладення на Фонд додаткових фінансових витрат стане суттєвим навантаженням на видаткову частину бюджету Фонду, що в свою чергу поставить під загрозу не тільки своєчасне та в повному обсязі виконання зобов'язань страховика в частині здійснення страхових виплат потерпілим, а й посилить соціальну напругу серед потерпілих. 
4. Законопроект потребує доопрацювання з урахуванням вимог нормопроектувальної техніки.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримуючи в цілому законодавчу ініціативу висловлює ряд застережень щодо його практичної реалізації.

Міністерство соціальної політики України, Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, висловлюючи ряд критичних зауважень до законопроекту не підтримують його.
Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні підтримує запропоновані зміни.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету Фонду соціального страхування України (збільшуючи витрати Фонду).
Разом з тим, враховуючи зазначене, Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України підтримати законопроект та прийняти його за основу.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну.
Перший заступник 
Голови Комітету





С.М. Каплін
