Доопрацьований проект 

(реєстр. № 1581 від 22.12.2014 р.) 

в редакції від 09.12.2015 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Про доопрацьований проект Закону України про житлово-комунальні послуги 
На виконання  Постанови Верховної Ради України від 11.11.2015 р.        № 778-VІІІ «Про направлення на повторне перше читання проекту Закону України про житлово-комунальні послуги» (реєстр. № 1581)  Комітетом Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства підготовлено до розгляду у повторному першому читанні зазначений законопроект. 

Редакція законопроекту, підготовлена Кабінетом Міністрів України, потребувала суттєвого доопрацювання, оскільки він мав багато недоліків: неточні формулювання термінів; невизначеність  особливостей надання житлово-комунальних послуг в одноквартирних будинках, гуртожитках, у житловому фонді соціального призначення; відсутність повного переліку вимог до кандидатів в управителі. Крім того, не було запропоновано напрямів вирішення проблемних питань житлово-комунального господарства:

Поглиблення демонополізації житлово-комунального господарства та створення конкурентного середовища на ринку послуг, удосконалення системи управління підприємствами галузі, підвищення ефективності діяльності підприємств.

Технічного переоснащення житлово-комунального господарства, скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних ресурсів, створення дієвого механізму стимулювання використання альтернативних джерел енергії та видів палива.

Можливості накопичення коштів та їх використання для проведення капітальних ремонтів, реконструкції та модернізації багатоквартирних житлових будинків. 

В доопрацьованому проекті Закону враховані зауваження та пропозиції Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, які були висловлені ним у висновку. А також узгоджено нову редакцію проекту із зацікавленими сторонами - Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства; Національною комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг; профільними асоціаціями та громадськими інституціями. 

З огляду на актуальність та соціальну значущість законопроекту, з прийняттям  якого відбудеться вдосконалення законодавчого регулювання відносин у сфері житлово-комунальних послуг, Комітет на своєму засіданні 9 грудня 2015 року прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу доопрацьований проект Закону України про житлово-комунальні послуги.

Доповідатиме під час розгляду законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України Заступник Голови Комітету Бабак Альона Валеріївна. 
Відповідні матеріали (проекти Закону України, постанови Верховної Ради України  та порівняльна таблиця до законопроекту) додаються.

Перший заступник 
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