 До реєстр. №3704 

від 23.12.2015 р.                                                                            

           Верховна Рада України
 Комітет з питань економічної політики на засіданні 23 грудня 2015 року (протокол №24) розглянув проект Закону України про внесення зміни до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” (реєстр.№3704), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є  законодавче врегулювання повноважень Кабінету Міністрів України щодо оперативного застосовування адекватних заходів у відповідь на дії визнаної Верховною Радою України держави-агресора, що завдають шкоду або створюють загрозу її заподіяння інтересам національної економічної безпеки, економічним інтересам України або законним інтересам суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.

Зазначеної мети пропонується досягти шляхом доповнення Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” положеннями щодо особливостей застосування Україною заходів у відповідь на дії держави-агресора та/або держави-окупанта, які можуть зашкодити інтересам національної економічної безпеки.

Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення зміни до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” (реєстр.№3704), поданий Кабінетом Міністрів України, прийняти за основу і в цілому як Закон. 
Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України Іванчука Андрія Володимировича.

Голова Комітету                                                                           А.Іванчук

