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До реєстр. № 3726 від 28.12.2015 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув на своєму засіданні 3 лютого 2016 року проект Закону України «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» (реєстр. № 3726 від 28.12.2015 р.), поданий народними депутатами України Паламарчуком М.П. Кожемякіним А.А., Продан О.П., Тетеруком А.А.

Метою законопроекту є законодавче врегулювання здійснення приватної детективної (розшукової) діяльності як одного з шляхів забезпечення конституційних гарантій людини та громадянина на захист своїх законних прав та інтересів.

Законопроект «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» регламентує:

- види та правовий статус суб’єктів приватної детективної (розшукової) діяльності;

- процедуру видачі свідоцтв про право на заняття приватною детективною (розшуковою) діяльністю;

- види детективних послуг, що можуть надаватися суб’єктами приватної детективної (розшукової) діяльності, права та обов’язки цих суб’єктів;

- питання підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів, які здійснюють приватну детективну (розшукову) діяльність;

- процедуру отримання дозволу на придбання, зберігання і застосування спеціальних засобів та умови їх застосування;

- здійснення контролю за діяльністю суб’єктів приватної детективної (розшукової) діяльності.
Законопроект складається із 22 статей, що об’єднані у 8 розділів.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає поданий законопроект в цілому слушним, але наголошує, що для законного здійснення приватної детективної діяльності чинне законодавство України залишає досить обмежений простір. Також, у зв’язку з тим, що окремі положення законопроекту викликають суттєві зауваження, експерти ГНЕУ рекомендують за результатами розгляду в першому читанні законопроект повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Народні депутати України – члени Комітету, проаналізувавши законопроект, відзначили комплексний підхід авторів до вирішення питання здійснення приватної детективної діяльності, а також закріплення гарантій такої діяльності. 
Члени Комітету вважають, що незважаючи на окремі недоліки законопроекту, які можуть бути усунуті, ідея створення в Україні професійної детективної діяльності варта підтримки. Більше того, запровадження дієвого інституту детективів, які поєднують функції слідчих та оперативних працівників, розробка та прийняття відповідного базового закону передбачено Коаліційною угодою депутатських фракцій «Європейська Україна» у Верховній Раді України восьмого скликання.
З оглядку на зазначене, Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу у першому читанні проект Закону України «Про приватну детективну (розшукову) діяльність» (реєстр. № 3726 від 28.12.2015 р.).

Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності А.Кожем’якіна.
Проект постанови Верховної Ради України та необхідні матеріали додаються.

Просимо розглянути.  

Голова Комітету                                                          А. Кожем’якін

