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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо пенсій за вислугу років та порядку виплати пенсій»
(№ 3824 від 27.01.2016 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення» пропонується відновити раніше діючі норми, що стосуються стажу та віку виходу на пенсію за вислугу років для працівників авіації і льотно-випробного складу, а також для окремих категорій працівників, які мають право на пенсію за вислугу років, що передбачені статтею 55 цього Закону, які були змінені або скасовані законами України від 02 березня 2015 року № 213-VIII та від 24 грудня 2015 року № 911-VIII. Також у Законі України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» пропонується виключити положення щодо припинення виплати або зменшення розміру пенсій працюючим пенсіонерам. 

Головне науково-експертне управління підтримує пропозицію про скасування положень законів щодо припинення виплати або зменшення розміру пенсій працюючим пенсіонерам, про що неодноразово зазначало у своїх висновках.

Щодо відновлення норм раніше діючого законодавства, які  стосуються стажу та віку виходу на пенсію за вислугу років, вважаємо за доцільне зазначити, що відповідно до пункту 2 Прикінцевих положень Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» пенсійне забезпечення застрахованих осіб, які працювали або працюють на посадах, що дають право на призначення пенсії за вислугу років або за віком на пільгових умовах, які відповідно до законодавства, що діяло раніше, мали право на пенсію на пільгових умовах або за вислугу років, здійснюється згідно з окремим законодавчим актом через професійні та корпоративні фонди. Тому регулювання питань пенсійного забезпечення цих осіб, на нашу думку, необхідно здійснювати саме через вказані законодавчі акти з урахуванням висновків експертизи умов праці та відповідних медичних досліджень, висновків щодо втрати професійної придатності в сучасних умовах трудової діяльності цих працівників.


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловленого зауваження.

Перший заступник 

керівника Головного управління                                  С. Гудзинський
            Вик.:  Н.О. Лаврухіна 

