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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 15 лютого 2016 року проект Закону України про внесення змін до статті 32 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо призначення пенсій особам, які стали інвалідами внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності  (реєстр. № 4022), поданий народними депутатами України Луценком Ю.В., Третьяковим О.Ю., Денісовою Л.Л., і зазначає наступне. 
Відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» пенсія по інвалідності призначається за умови наявності страхового стажу на час настання інвалідності від 1 до 10 років для інвалідів I групи та від 1 до 14 років для інвалідів II і III груп (в залежності від віку).

Поданим законопроектом пропонується здійснювати призначення пенсій по інвалідності особам, визнаним інвалідами внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у масових акціях громадського протесту в Україні з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року за євроінтеграцію та проти режиму Януковича (Революції Гідності), та які звернулись за медичною допомогою у період з 21 листопада 2013 року по 30 квітня 2014 року, незалежно від наявності страхового стажу.

Слід зазначити, що 24 листопада 2015 року прийнято Закон України        № 804-VIII  «Про внесення зміни до статті 36 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника членам сімей осіб, загиблих внаслідок поранення, каліцтва, контузії, одержаних під час участі в Революції Гідності». Відповідно до цього Закону призначення пенсій у зв’язку з втратою годувальника членам сімей осіб, які загинули (померли) внаслідок участі  у Революції Гідності, і які не мали необхідного для призначення пенсії страхового стажу, буде здійснюватись незалежно від тривалості наявного у годувальника страхового стажу.
Реалізація запропонованих змін спрямована на врегулювання питання призначення пенсій по інвалідності особам, які стали інвалідами внаслідок поранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у Революції Гідності.

Водночас, слід зауважити, що запропоновані зміни не узгоджуються з принципами рівноправності застрахованих осіб щодо отримання пенсійних виплат та виконання обов'язків стосовно сплати страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування, які встановлені Законом України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».

Крім того, законодавчі пропозиції порушують вимоги статті 27 Бюджетного  кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України в частині надання суб’єктом права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування, подання пропозицій змін до законодавчих атів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету та терміну набрання чинності.

За оцінкою авторів законопроекту кількість осіб, на яких поширюватимуться норми законопроекту, становитиме не більше 50 осіб, реалізація запропонованих змін потребуватиме близько 500 тис. грн. на рік.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує прийняття зазначеного проекту за основу у першому читанні.
Враховуючи зазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до статті 32 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо призначення пенсій особам, які стали інвалідами внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності (реєстр. № 4022), поданий народними депутатами України Луценком Ю.В., Третьяковим О.Ю., Денісовою Л.Л., включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання і, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 
Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету
                   
                                           Л.Л.Денісова
