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ВИСНОВОК

на проект Закону України 

«Про внесення змін до Кримінального кодексу України 
(щодо удосконалення порядку зарахування судом строку

попереднього ув’язнення у строк покарання)»
У законопроекті пропонується внести до частини п’ятої статті 72 Кримінального кодексу України (далі – КК) зміни, основна суть яких полягає у тому, що встановлене у цій частині правило про зарахування попереднього ув’язнення у строк покарання у вигляді позбавлення волі з розрахунку один день попереднього ув’язнення за два дні позбавлення волі «не поширюється на осіб, засуджених або котрі підозрюються у вчиненні тяжких або особливо тяжких злочинів». У пояснювальній записці до законопроекту відсутнє пояснення причин, які зумовлюють необхідність запропонованих у ньому новел.

За результатами аналізу положень законопроекту Головне науково-експертне управління вважає за необхідне зазначити наступне.

1.  Нинішня редакція частини 5 статті 72 КК, яка, зокрема, передбачає зарахування попереднього ув’язнення у строк покарання у вигляді позбавлення волі з розрахунку один день попереднього ув’язнення за два дні позбавлення волі, з’явилась у КК після прийняття Верховною Радою України 26 листопада 2015 року Закону України «Про внесення зміни до Кримінального кодексу України щодо удосконалення порядку зарахування судом строку попереднього ув’язнення у строк покарання» № 838-VIII. Слід відзначити, що Головне науково-експертне управління у своєму висновку на проект цього Закону від 20.11.2015 р. виступило проти прийняття відповідних новел.

Внесення даного законопроекту, на нашу думку, насправді зумовлено усвідомленням того факту, що прийняття Закону № 838-VIII було грубою помилкою і призвело до очевидних негативних наслідків, які нині все ширше висвітлюються у засобах масової інформації, що призводить до відповідного  суспільного резонансу. Оскільки у доданих до законопроекту документах не йдеться про ці наслідки, вважаємо за необхідне спеціально звернути на них увагу. Зокрема, прийняття згаданого вище Закону:  
- по суті надало пільгу (у вигляді фактичного зменшення строку позбавлення волі на термін, протягом якого винний знаходився під вартою) при відбуванні покарання особам, які  вчиняють тяжкі та особливо тяжкі насильницькі та інші найбільш небезпечні злочини, оскільки до таких осіб переважно застосовується запобіжний захід у вигляді тримання під вартою (попереднього ув’язнення). Слід окремо зазначити, що відповідно до частини 5 статті 176 Кримінального процесуального кодексу України до осіб, які підозрюються або обвинувачуються у вчиненні злочинів проти держави (статті 109-114-1 КК, до числа таких злочинів відносяться, зокрема, і злочини сепаратистської спрямованості) та  злочинів терористичної спрямованості (статті 258-258-5, 260, 261 КК), застосовується виключно запобіжний захід у вигляді тримання під вартою. Окрім цього такий запобіжний захід практично завжди застосовується до осіб, які підозрюються або обвинувачуються у вчиненні умисного вбивства (статті 115 КК) та інших злочинів, складовою частиною яких фактично є умисне вбивство (статті  348, 379, 400, 443 КК), бандитизму (стаття 257 КК), розбою за обтяжуючих обставин (частини 2, 3 та 4 статті 187 КК), контрабанди наркотиків та торгівлі наркотиками за обтяжуючих обставин (частини 2 та 3 статті 305, частини 2 та 3 статті 307 КК) тощо. При цьому особи, які вчинили менш небезпечні злочини і до яких не застосовувалось тримання під вартою, зазначеної пільги не мають;

- призвело до фактичного зменшення строків позбавлення волі  найбільш небезпечним злочинцям (зокрема, усім особам, винним у вчиненні зазначених вище злочинів), які завдяки цьому почали достроково виходити на свободу;
- створило умови, за яких у підозрюваних виникає своєрідний «стимул» для ухилення від слідства і суду та для відвертої протидії розслідуванню, оскільки в разі заміни обраного для них менш суворого запобіжного заходу на тримання під вартою його строк буде зарахований таким особам відповідно до ч. 5 ст. 72 КК (один день попереднього ув’язнення за два дні позбавлення волі). 

З огляду на зазначене вище прийнятий 26 листопада 2015 року Закон України «Про внесення зміни до Кримінального кодексу України щодо удосконалення порядку зарахування судом строку попереднього ув’язнення у строк покарання» № 838-VIII є несправедливим і соціально шкідливим, а внесені в результаті його прийняття до статті 72 КК невдалі положення потребують коригування.

2. На жаль, запропонований у законопроекті спосіб коригування положень частини п’ятої статті 72 КК викликає серйозні зауваження.

По-перше, у проекті пропонується застосовувати різний режим зарахування попереднього ув’язнення залежно від тяжкості вчиненого особою злочину: тим, хто вчинив  злочини середньої або невеликої тяжкості, попереднє ув’язнення буде зараховуватись із розрахунку «один день попереднього ув’язнення за два дні позбавлення волі», усім іншим злочинцям – не буде. Однак встановлення таких правил призведе до нерівності між різними особами, до яких застосований один і той же запобіжний захід – тримання під вартою – що, на нашу думку, містить ознаки невідповідності положенням статті 24 Конституції України.
По-друге, в разі прийняття проекту стане взагалі незрозумілим, яким чином попереднє ув’язнення має зараховуватись у строк позбавлення волі особам, які вчинили тяжкий чи особливо тяжкий злочин. Ще більш заплутаною буде ситуація у випадках, коли особа вчинила декілька злочинів, серед яких одні є тяжкими чи особливо тяжкими, а інші – не є такими.

Слід також зазначити, що в разі прийняття проекту для переважаючої більшості осіб (можливо, 80-90%), яким нині попереднє ув’язнення зараховується за правилом «один день попереднього ув’язнення за два дні позбавлення волі», таке зарахування в майбутньому стане неможливим. Внаслідок цього виникає сумнів щодо доцільності збереження цього правила і для решти підозрюваних та засуджених.
З огляду на це Головне управління вважає, що запропонований у проекті шлях коригування положень частини 5 статті 72 КК є невдалим. Прийняття проекту у запропонованому вигляді   призведе не до вирішення існуючих проблем, а до заплутування законодавства і величезних проблем у його застосуванні.
3. На наше глибоке переконання, найкращим із можливих способів виправлення помилок і вирішення проблем, які виникли після прийняття Закону України «Про внесення зміни до Кримінального кодексу України щодо удосконалення порядку зарахування судом строку попереднього ув’язнення у строк покарання» № 838-VIII, було б повернення до тієї редакції частини 5 статті 72 КК, яка діяла до прийняття цього Закону (з певними невеликими уточненнями). Тому Головне управління, погоджуючись з необхідністю якнайшвидшого коригування положень чинної частини 5  статті 72 КК, тим не менш рекомендує доопрацювати даний законопроект відповідним чином і після цього повторно внести його на розгляд парламенту.


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання.
Керівник Головного управління


                 В.І. Борденюк
Вик.: А.М. Ришелюк
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