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	До проекту № 4102 від 18.02.2016 р.


ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ

         Комітет  з  питань  промислової політики  та підприємництва  на  засіданні  22 лютого 2017 року  розглянув  проект  Закону України «Про спеціальний режим інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку у гірських зонах України» (реєстр. № 4102),  поданий народними депутатами України   Рибаком І.П., Недавою О.А., Чепиногою В.М., Люшняком М.В. та іншими народними депутатами України.
Як зазначено у Пояснювальній записці, спеціальний режим інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку у гірських зонах України запроваджується з метою залучення інвестицій у пріоритетні види економічної діяльності для підвищення рівня економічного розвитку, створення нових робочих місць, ліквідації диспропорцій у рівні життя населення гірських зон та населення на рівнинних територіях, уникнення депопуляції гірських зон та втрати етнокультурної спадщини місцевого населення, для розвитку  зовнішньоекономічних зв'язків, збільшення обсягів високоякісних товарів та послуг, створення сучасної виробничої, соціальної, транспортної та ринкової інфраструктури, ефективного використання природних ресурсів гір. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 20 лютого 2017 року вважає що за результатами розгляду у першому читанні законопроект потребує доопрацювання  (додається).
Комітет з питань запобігання і протидії корупції у висновку до законопроекту зазначає що у проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства, законопроект необхідно відхилити (додається).  
         Комітет з питань бюджету вважає що законопроект матиме вплив на показники бюджету. Його прийняття може призвести до зменшення доходів державного та місцевих бюджетів відповідно від податку на додану вартість, ввізного мита, податку на прибуток підприємств та потребуватиме додаткових видатків державного бюджету для компенсації втрат доходів місцевих бюджетів у разі узгодження відповідної законодавчої ініціативи з нормами Податкового та Митного кодексів України, а також потребуватиме додаткових витрат державного бюджету для здійснення часткового відшкодування інвестиційних вкладень і надання бюджетних дотацій за створення нових робочих місць та може потребувати додаткових витрат місцевих бюджетів на функціонування органів управління територіями пріоритетного розвитку (додається).
          Міністерство економічного розвитку і торгівлі України у своєму висновку не підтримує вищезазначений проект (додається).

          Підтримуючи в цілому ідею щодо створення ефективного інструменту залучення інвестицій  на територіях пріоритетного розвитку у гірських зонах України народні депутати України – члени Комітету зазначили, що основні положення поданого законопроекту мають дуже суттєві недоліки та імплементовані з порушенням  вимог Закону України "Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон". А саме, відповідно до статті 5 вищезазначеного Закону спеціальні (вільні) економічні зони створюються Верховною Радою України за ініціативою Президента України, Кабінету Міністрів України або місцевих рад народних депутатів  України  та місцевої державної адміністрації. 
         Розглянувши та обговоривши законопроект члени Комітету вирішили, проект Закону України «Про спеціальний режим інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку у гірських зонах України» (реєстр. №  4102),   внести на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати повернути його суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
       Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.

       Співдоповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету - Секретар Комітету Хміль Михайло Михайлович.
       Додаток: на __ аркушах.

       Голова Комітету                                                        В.В.Галасюк
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