До реєстр. № 4109

від 19 лютого 2016 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо боротьби з хабарництвом 

Реєстр. № 4109 від 19 лютого 2016 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Усов К.Г., Лук’янчук Р.В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 16 березня 2016 р., протокол № 66).
Метою прийняття законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, є боротьба з хабарництвом та корупцією в судових та правоохоронних органах, органах державної влади та місцевого самоврядування.

Разом з тим, існування колізії між загальними положеннями про застосування позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю (ч. 1 ст. 55 КК) та ч. 3 ст. 368 КК може призвести до невизначеності, обумовленої тим, що в одних випадках призначатиметься зазначене покарання в межах, визначених ч. 1 ст. 55 КК (до 3 роки), а в інших – на підставі санкції ч. 3 ст. 368 КК (довічно). 

У КК України термін „хабарництво” не використовується (як і в Законі „Про запобігання корупції”) отже, даний законопроект потребує узгодження термінології.
Голова Комітету                                                                     Є.В. Соболєв

