До реєстр. № 4112
від 19 лютого 2016 р.

ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: про внесення змін до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (щодо забезпечення органами місцевого самоврядування виділення земельних ділянок особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи під будівництво гаражів для автомобілів)

Реєстр. № 4112 від 19 лютого 2016 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Сугоняко О.Л.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 16 березня 2016 р., протокол № 66).
  Метою та завданням законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, є введення в законодавство України правової норми, згідно якої учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС будуть мати право на отримання земельних ділянок під будівництво гаражів для автомобілів.

Зокрема, пропонується чинну редакцію Закону України „Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи” доповнити статтею 26 такого змісту: „забезпечення органами місцевого самоврядування виділення земельних ділянок учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС під будівництво гаражів для автомобілів. Органи місцевого самоврядування забезпечують виділення земельних ділянок учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС під будівництво гаражів для автомобілів поблизу місця їх проживання. Дія даної статті поширюється на осіб, які відносяться до 1, або 2, або 3 категорії осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи (стаття 14 цього Закону)”.
Разом з тим, п.20 ч.1 ст.20, п.1 ч.1 ст.21 Закону України „Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи” вже передбачають пільгу для громадян, віднесених до категорій 1, 2 у вигляді обов’язкового „(протягом року після подання заяви) відведення місцевими Радами земельних ділянок для індивідуального житлового будівництва для тих, хто потребує поліпшення житлових умов та перебуває на квартирному обліку, а також відведення земельних ділянок для ведення особистого підсобного господарства, садівництва і городництва, будівництва індивідуальних гаражів і дач”; 
Також законодавчо передбачено статтею 121 Земельного Кодексу України безоплатну передачу громадянам України земельних ділянок із земель державної або комунальної власності в таких розмірах: для будівництва індивідуальних гаражів - не більше 0,01 гектара.
Голова Комітету                                                                   Є.В. Соболєв

