Комітет з питань промислової політики та підприємництва
ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання печаток юридичними особами та фізичними-особами підприємцями»

(р. № 4194, н.д. В.Голуб та інш.)

Метою законопроекту є виключення із законодавства вимоги про обов’язкове використання печаток (незалежно від їх наявності у суб’єктів господарювання), можливості визнання правочину недійсним у зв’язку з відсутністю відбитку печатки; виключення необхідності використання печаток у взаємовідносинах суб’єктів господарювання з державними органами та органами місцевого самоврядування; встановлення адміністративної відповідальності за вимагання державним органом або органом місцевого самоврядування наявності відбитку печатки на офіційному документі.

Проект Закону належить до сфери законодавства про компанії та охоплюється положеннями Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною та ЄС (далі – Угода про асоціацію). Стаття 378 та стаття 379  Угоди про асоціацію передбачають, що «Сторони розвиватимуть та зміцнюватимуть співробітництво з питань політики у сфері промисловості та підприємництва, і, таким чином, поліпшуватимуть умови для підприємницької діяльності для всіх суб’єктів господарювання з особливою увагою до малих та середніх підприємств (МСП). Поглиблене співробітництво має покращити адміністративну структуру та нормативно-правову базу для українських і європейських суб’єктів господарювання в Україні та ЄС та повинно базуватися на політиці ЄС щодо розвитку малого і середнього підприємництва та промисловості з урахуванням визнаних на міжнародному рівні принципів та практики у цих сферах». З цією метою Сторони співпрацюють задля  «спрощення та раціоналізації нормативно-правових актів та практики». 

Положення проекту Закону не суперечать acquis ЄС та зобов’язанням України в рамках Угоди про асоціацію. 
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