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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 380 Митного кодексу України (щодо створення сприятливих умов для використання автомобілів з іноземною реєстрацією)»
(реєстр. № 4223 від 15.03.2016)

У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 380 Митного кодексу України пропонується надати право громадянам України – резидентам тимчасово ввозити на митну територію України транспортні засоби особистого користування під письмове зобов’язання про їх зворотне вивезення без умови письмового декларування в порядку, передбаченому законодавством України.
Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є «захист інтересів громадян-автовласників, які використовують автомобілі з іноземною реєстрацією, недопущення конфліктів у пунктах пропуску через державний кордон України, в тому числі через їх перенавантаження, додаткове стимулювання вітчизняних автовиробників до випуску конкурентноздатних автомобілів, ліквідація корупціогенних чинників на працівників митниць, Держприкордонслужби та інших правоохоронних органів, забезпечення виконання підписаних та ратифікованих Україною міжнародних договорів».

Головне управління поділяє в цілому ідею автора законопроекту щодо можливості надання права громадянам України – резидентам тимчасово ввозити на митну територію України на строк до одного року транспортні засоби особистого користування під письмове зобов’язання про їх зворотне вивезення без умови письмового декларування в порядку, передбаченому законодавством України, та загалом не вбачає правових перешкод для його прийняття.

Такий захід покликаний, певною мірою, знівелювати негативні тенденції на автомобільному ринку України, основною рисою якого є суттєве звуження його ємності, особливо в сегменті нових автомобілів, головним чином через падіння реальної купівельної спроможності населення, з одного боку, та зниження рівня доступності нових автомобілів внаслідок їх суттєвого здорожчання через курсові ризики, посилення фіскального тиску у зазначеній сфері (підвищення митних платежів, тимчасового запровадження, свого часу, імпортного збору, обкладання спеціальним податком автомобілів, в яких потужність двигуна перевищує встановлений рівень, тощо), з другого боку. Звуження ємності автомобільного ринку відповідним чином провокує ланцюгову реакцію негативних тенденцій на ринках пального, ремонту автомобілів, запасних частин до них, внутрішнього туризму, кредитування, страхування тощо. 
Одночасно вважаємо, що пропонований механізм може бути застосований як тимчасовий. Адже Конвенція про тимчасове ввезення, на яку посилаються автори законопроекту у Пояснювальній записці до нього (п. 3), у визначенні терміну «тимчасове ввезення» чітко визначає одним з його критеріїв – «мають ввозитися з визначеною метою» (п. «а» ч. 1 ст. 1). Таким чином, тимчасове ввезення не може розглядатися як альтернатива традиційному способу вирішення питання придбання автомобіля населенням у власність для постійного користування. 

В цілому ж слід констатувати, що проблема забезпечення доступності автомобілів для українського споживача потребує якнайшвидшого та комплексного підходу до її вирішення, у першу чергу шляхом впорядкування системи оподаткування у цій сфері, що дозволить забезпечити інтереси усього загалу, а не лише населення окремих регіонів, у даному випадку здебільше прикордонних, а також вирівняти ситуацію в структурі попиту на автомобільному ринку на користь нових автомобілів.

Зауважимо також, що при прийнятті рішення щодо внесеного законопроекту доцільно враховувати характер його впливу на зміну: параметрів ємності внутрішнього ринку автомобілів, а в його складі – у сегментах нових та вживаних автомобілів з відповідними наслідками; навантаження на митних пунктах пропуску у зв’язку з можливим розширенням користувачів таких автомобілів з інших, крім прикордонних, регіонів, що цілком ймовірно внаслідок суттєвого збільшення терміну тимчасового ввезення автомобілів тощо.

Вважаємо за доцільне також щодо окремих положень внесеного законопроекту зауважити таке.

Потребує уточнення, на нашу думку, назва законопроекту, в якій йдеться про створення сприятливих умов для використання автомобілів з іноземною реєстрацією, в той час як у тексті законопроекту, як, власне, і у статті 380 Митного кодексу України, до якої пропонуються зміни, йдеться про особливості тимчасового ввезення транспортних засобів і причепів.
Пояснювальна записка до проекту не містить чітких обґрунтувань щодо встановлення граничного строку ввезення вищенаведених транспортних засобів громадянами-резидентами в один рік з можливістю його продовження за відповідних умов додатково на 60 днів.
У супровідних до проекту документах відсутня інформація про прогнозні величини бюджетних втрат і додаткових бюджетних надходжень, яких можна очікувати в результаті його прийняття. Звертаємо увагу на те, що відповідно до вимог ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).
Виходячи з вимог ст. 116 Конституції України, згідно з якою, Кабінет Міністрів України забезпечує проведення податкової політики, організовує і забезпечує здійснення зовнішньоекономічної діяльності України, митної справи, щодо внесеного законопроекту доцільно отримати висновок Уряду.

Звертаємо увагу, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться законопроект (реєстр. № 2909 від 20.05.2015р.), який присвячений вирішенню аналогічного питання. Тому обидва проекти доцільно розглядати разом.
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