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      Верховна Рада України
 





На засіданні Комітету Верховної Ради України з питань фінансової політики і банківської діяльності 23 лютого 2017 року було розглянуто проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про банки та банківську діяльність» (щодо оприлюднення в газетах інформації про фінансове становище банків) (реєстр.                    № 4249 від 17.03.2016р.), поданий народним депутатом України Литвином В. М.
Законопроектом пропонується вирішити проблему доступу до інформації громадянам України для забезпечення можливості її аналізу та порівняння, що повинно сприяти збереженню грошових заощаджень громадян та обігових і депозитних коштів юридичних осіб. Вносяться зміни до статті 69 Закону України «Про банки та банківську діяльність» шляхом доповнення обов’язку для банків публікувати річну фінансову звітність, річну консолідовану звітність, квартальний баланс, звіт про фінансові результати банку, аудиторські висновки в газетах «Голос України» та «Урядовий кур’єр».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України своїм висновком за № 16/3-123/4249(34222) від 13.02.2017р. в цілому підтримує спрямованість внесеної законодавчої пропозиції, одночасно вважає недоцільним оприлюднення відповідної інформації одночасно в двох газетах «Голос України» і «Урядовий кур’єр» та пропонує надати право банку обирати одне з зазначених видань, як це було у редакції ст. 70 Закону України «Про банки та банківську діяльність», що діяла до 16 липня 2011 року.
Національний банк України у своєму листі за № 18-0006/39283 від 06.05.2016 року зазначає, що не може погодитись із пропонованими законопроектом нормами та вважає, що законопроект не вирішує визначених завдань. 
[bookmark: _GoBack]В ході обговорення законопроекту народні депутати України – члени Комітету вирішили, що у разі його прийняття необхідно створити робочу групу за участі народних депутатів України - членів Комітету, Національного банку України, представників засобів масової інформації, фахових асоціацій та експертів для доопрацювання законопроекту до другого читання в частині визначення переліку та обсягу матеріалів і інформації для опублікування в засобах масової інформації.
Комітет своїм рішенням рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про банки та банківську діяльність» (щодо оприлюднення в газетах інформації про фінансове становище банків).
Співдоповідачем з зазначеного питання визначити народного депутата України – Голову Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності – Рибалку Сергія Вікторовича.


Голова Комітету			                    		С. В. Рибалка 
