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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 18 травня 2016 року проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення громадян України, які проживають у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження (реєстр. № 4257 доопрацьований), поданий народними депутатами України Веселовою Н.В., Денісовою Л.Л. та іншими, і зазначає наступне. 
Поданим законопроектом пропонується виплату пенсій громадянам України, які проживають у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження, здійснювати на підконтрольній Україні території в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, за умови подання ними щороку до 31 грудня заяви про продовження виплати. В такому ж порядку пропонується виплачувати допомоги, передбачені Законом України «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам».
Також пропонується суми пенсій і допомог, на які зазначені особи мають право, виплатити за минулий час (тобто за весь період 2014 – 2016 роки) без обмеження будь-яким строком.
Законодавча пропозиція спрямована на забезпечення реалізації прав громадян України, які проживають у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження, на належне пенсійне забезпечення та соціальний захист. 

Водночас, вважаємо за необхідне зауважити, що норми законопроекту залишають неврегульованим питання виплати допомог, передбачених законами України «Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам» та «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям».
Міністерство соціальної політики України не заперечує щодо врегулювання порушеного у законопроекті питання. Водночас, зауважує на необхідності передбачити норму щодо відшкодування з Державного бюджету України недоотриманих Пенсійним фондом України єдиного соціального внеску з підприємств, які знаходяться в населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження.

Пенсійний фонд України зазначає, що законодавче врегулювання порушеного питання сприятиме дотриманню пенсійних прав.

Міністерство фінансів України не підтримує законопроект.
Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні в цілому підтримує законопроект. При цьому, на думку профспілок, особам, які проживають на території, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, мають забезпечуватися такі ж умови виплати недоодержаної суми пенсії за минулий час, як і іншим громадянам України, що визначені статтею 46 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вирішив рекомендувати законопроект прийняти за основу.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює зауваження та надає узагальнюючий висновок, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Враховуючи вищевикладене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення громадян України, які проживають у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження (реєстр. № 4257 доопрацьований), поданий народними депутатами України Веселовою Н.В., Денісовою Л.Л. та іншими, включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання і, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 

Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету
                   
                                           Л.Л.Денісова
