        До реєстр. № 4297
         від 24.03.2016 
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про особливості управління окремими територіями Донецької та Луганської областей.
Реєстр. № 4297 від 24 березня 2016 року.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Німченко В.І., Воропаєв Ю.М. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 12 квітня 2017 року, протокол № 101).
Проект Закону про особливості управління окремими територіями Донецької та Луганської областей (реєстр. № 4297), поданий народними депутатами України Німченком В.І., Воропаєвим Ю.М. та іншими не відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Законопроектом пропонується встановити особливий порядок управління певними територіями Донецької та Луганської областей шляхом створення Міжобласного Територіального об’єднання Донбас (далі - МТО Донбас).

Передбачається створення вищого представницького органу в МТО Донбас - представницького Зборів МТО Донбас, створення виконавчого органу влади в МТО Донбас - Виконавчого Комітету МТО Донбас. 

Крім цього, законопроектом встановлюється, що органи влади та місцевого самоврядування МТО Донбас забезпечують управлінські функції, в тому числі приймають рішення про створення, структуру, чисельність правоохоронних органів, загонів народної міліції з охорони громадського порядку МТО Донбас.

Корупціогенним фактором є неналежне визначення в проекті нормативно-правового акта функцій, прав, обов’язків і відповідальності посадових осіб представницького, виконавчого органу Міжобласного Територіального об’єднання Донбас, наслідком чого може бути невиправдане встановлення чи надмірне розширення дискреційних повноважень, створення умов для виникнення конфлікту інтересів та можливостей для зловживання наданим їм повноваженнями. 

Проектом Закону не передбачені норми щодо взаємодії органів МТО Донбас з державними органами України, зокрема в сфері дотримання законодавства на території МТО Донбас. 

Так, стаття 6 законопроекту передбачає право органів влади та місцевого самоврядування МТО Донбас приймати рішення про створення, структуру, чисельність загонів народної міліції з охорони громадського порядку МТО Донбас і координацію їх діяльності; розглядати питання про надання згоди на призначення керівників органів внутрішніх справ, служби безпеки та прокуратури МТО Донбас. Таким чином,  відповідні особи отримують повноваження, які їм не властиві.

Так, запропонована норма суперечить підпункту 2 пункту «а» статті 38 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» згідно з якою до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать лише сприяння діяльності органів суду, прокуратури, юстиції, служби безпеки, внутрішніх справ, адвокатури і Державної кримінально-виконавчої служби України. Тобто МТО Донбас, може отримати повноваження, які їм не властиві, що створює корупційні ризики.

Вказана норма надасть можливість новоствореному Міжобласному Територіальному об’єднання Донбас на власний розсуд приймати рішення щодо координації діяльності створених загонів з особистої зацікавленості, створюючи тим самим умови для здійснення корупційних дій і виникнення корупціогенних відносин на певній території.

Варто зазначити, що запропонована законопроектом система органів влади не відповідає положеням Конституції України. Основний Закон України не передбачає можливості встановлення будь-яких особливостей управління для окремих територій Донецької та Луганської областей. 
Неконституційною є система органів влади, зазначена в статтях 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 проекту Закону, що передбачає створення:

- вищого представницького органу – Представницьке Зібрання МТО Донбас з представницькими, нормотворчими, контрольними функціями, яке очолює Голова МТО Донбас (передбачено статтями 7, 12 проекту);
- виконавчого органу – Виконавчий Комітет МТО Донбас (статті 8, 14), який очолює Глава МТО Донбас (стаття 11 проекту), що обирається на 5 років шляхом загального, рівного, прямого голосування. 

Проект не містить чітких норм, що мають врегульовувати питання правового статусу МТО Донбас та його органів як юридичних осіб. Таке нововведення може призвести до створення окремого територіального утворення, що не контролюється законодавством та державними органами України.

Загалом законопроектом створюється антиконституційна структура всередині України, що з одного боку може створити небезпеку створення незаконних збройних формувань та порушення норм чинного законодавства України, а з іншого боку закладає основи для зміни чинного державного устрою України, що за жодних умов не відповідає ні Конституції України, ні діючому законодавству.
Крім цього, законопроект містить норми, що можуть призвести до сепаратизму та завдати шкоди територіальній цілісності України в контексті подальшої агресії на вказаних територіях.

	Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект доцільно відхилити.


	


Голова Комітету                                                                         Є. Соболєв
Вик. Чілікіна А.В.

тел. 255 24 05
