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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до

деяких законів України щодо встановлення мінімумів 

місячного доходу педагогічним та медичним працівникам»

(реєстр. № 4292 від 23.03.2016 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про освіту» та Основ законодавства України про охорону здоров‘я, згідно із якими загальний місячний дохід педагогічного, науково-педагогічного, медичного або фармацевтичного працівника «повинен бути не меншим розміру середньої заробітної плати у тому регіоні, де здійснює свою професійну діяльність працівник. Розрахунки щодо розмірів середньомісячної заробітної плати по регіонах, здійснюється спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади у галузі статистики». 

Головне науково-експертне управління підтримуючи ідею законопроекту щодо підвищення оплати праці вказаних категорій працівників,  вважає за доцільне зауважити про вразливість запропонованого способу вирішення порушеного питання.

Зокрема, слід зазначити, що питання «встановлення мінімумів місячного доходу», а також загалом доходів громадян виходить за межі предмету регулювання Закону України «Про освіту», Основ законодавства України про охорону здоров‘я, а також базового закону в оплаті праці працівників – Закону України «Про оплату праці». У цьому зв’язку необхідно звернути увагу, що термін «дохід» є більш ширшим за обсягом поняттям, ніж заробітна плата працівника, і включає гроші або матеріальні цінності, одержувані особою внаслідок якої-небудь діяльності (виробничої, комерційної, посередницької і т. ін.)
. 

З огляду на зазначене в рамках норм вказаних законів при визначенні рівня оплати праці цих працівників більш прийнятним було б виходити з мінімальних розмірів їх посадових окладів, що складають основну заробітну плату. На думку Головного управління,  найбільш прийнятним критерієм для встановлення мінімального розміру посадового окладу доцільно застосовувати один із видів державних соціальних гарантій для працюючого населення, а саме - величину мінімальної заробітної плати, що визначається нормами законів про державний бюджет на відповідний рік. Такий показник сприятиме більш прозорому  і  доступному регулюванню умов праці у цих сферах. За приклад варто взяти, зокрема, положення Закону України                 «Про державну службу» від 10.12.2015 р., згідно з яким мінімальний розмір посадового окладу  найнижчої групи оплати праці у державних органах, юрисдикція яких поширюється на територію одного або кількох районів, міст обласного значення, не може бути менше двох розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом.
Крім того, зважаючи на положення Конституції України, відповідно до яких всі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах (ст. 21), є рівними перед законом (ст. 24), не зовсім обґрунтованим є виокремлення вказаних у проекті Закону категорій осіб, щодо яких пропонується здійснити певні новації. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект потребує доопрацювання.

Керівник Головного управління                                         В. Борденюк          

Вик.: М. Лубська, К. Вербицький 
Т.Макійчук
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