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До р. № 4292 від 23.03.2016 р.
н.д. В.Бандуров, І.Молоток 
та інші










								        Верховна Рада України


Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Гройсмана В.Б. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 11 травня 2016 року розглянуто проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення мінімумів місячного доходу педагогічним та медичним працівникам (реєстр. № 4292 від 23.03.2016 р.), поданий народними депутатами України Бандуровим В.В., Молотком І.Ф. та іншими.
Законопроектом пропонується внести зміни до законів України «Про освіту» та «Основи законодавства України про охорону здоров’я», передбачивши, що загальний місячний дохід педагогічного, науково-педагогічного, медичного або фармацевтичного працівника повинен бути не меншим розміру середньої заробітної плати у тому регіоні, де працівник здійснює свою професійну діяльність. 
Комітет, підтримуючи мету авторів даної законодавчої ініціативи щодо покращення матеріального забезпечення педагогічних, науково-педагогічних, медичних та фармацевтичних працівників, вважає за необхідне висловити деякі зауваження до проекту Закону.
Перш за все варто зазначити, що поняття «загальний місячний дохід» є значно ширшим, ніж поняття «заробітна плата», оскільки включає в себе, крім зарплати, й інші отримувані особою доходи: спадщина, подарунки, виграші, призи, винагороди за цивільно-правовим договором, страхові виплати, проценти, дивіденди, роялті, доходи від продажу чи надання в оренду майна, від відчуження корпоративних прав, цінних паперів, від зайняття підприємницькою та незалежною професійною діяльністю тощо (підпункт 14.1.54. пункту 14.1. статті 14 Податкового кодексу України). 
[bookmark: _GoBack]Таким чином, практична реалізація законодавчої пропозиції щодо забезпечення мінімуму місячного доходу вказаних категорій працівників вбачається дуже сумнівною, оскільки потребуватиме значних фінансових затрат і залучення додаткових людських ресурсів для щомісячного адміністрування усіх доходів цих працівників та оперативного контролю за виплатами, а також, можливо, регулярної звітності педагогічних, науково-педагогічних, медичних та фармацевтичних працівників про отримані доходи.
Якщо ж автори проекту під загальним місячним доходом мають на увазі лише заробітну плату працівників у навчальних і медичних закладах та установах за основним місцем роботи, то запропоновані новації призведуть до розбалансування системи оплати праці та порушення принципу рівності винагороди за виконання однакової роботи при однакових умовах праці (стаття 21 Кодексу законів про працю України).
При цьому варто зауважити, що Комітетом і Рахунковою палатою України неодноразово наголошувалося на необхідності системного, комплексного та на єдиних засадах упорядкування умов оплати праці працівників бюджетної сфери з метою уникнення випадків встановлення нерівних умов оплати праці працівників, які виконують однакову за складністю та функціональними ознаками роботу.
Також законодавча пропозиція не узгоджується з вимогами статті 8 Закону України «Про оплату праці» та статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», відповідно до яких умови розміру оплати праці працівників установ та організацій, що фінансуються з бюджету, визначаються Кабінетом Міністрів України.
Крім того, за орієнтовними розрахунками Міністерства фінансів України, реалізація законопроекту потребуватиме додаткового бюджетного фінансування у обсязі понад 27,5 млрд. грн. на рік. Проте, в порушення статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України авторами проекту не надано фінансово-економічного обґрунтування до законопроекту (включаючи відповідні розрахунки).
Слід відмітити, що Міністерство соціальної політики України, Міністерство фінансів України, Міністерство освіти і науки України, Міністерство охорони здоров’я України, а також галузеві профспілки:   Профспілка працівників освіти і науки України та Профспілка працівників охорони здоров’я України не підтримали дану законодавчу ініціативу.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект потребує доопрацювання.
Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України поданий народними депутатами України Бандуровим В.В., Молотком І.Ф. та іншими проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення мінімумів місячного доходу педагогічним та медичним працівникам (реєстр. № 4292) включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України VIII скликання і, керуючись пунктом третім частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду в першому читанні повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Денісову Л.Л.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.



Перший заступник
Голови Комітету                  				              С.М.Каплін



