                                                                                              До реєстр. № 4292
                                                                                             від 23 березня 2016р.

ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення

антикорупційної експертизи 

проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо встановлення мінімумів місячного доходу педагогічним та медичним працівникам.      
Реєстр. № 4292 від 23 березня 2016р. 
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Бандуров В.В., Молоток І.Ф. та інші.

Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення.

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 11 травня 2016 року, протокол № 72).

Та, варто зауважити,  законопроектом передбачається, що «загальний місячний дохід педагогічного або науково-педагогічного працівника повинен бути не меншим розміру середньої заробітної плати у тому регіоні, де здійснює свою професійну діяльність працівник. Розрахунки щодо розмірів середньомісячної заробітної плати по регіонах, здійснюється спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади у галузі статистики». 
Але, відповідними посадовими особами можуть навмисно занижуватись статистичні дані щодо середнього рівня заробітної плати в регіоні задля встановлення нижчого рівня заробітної плати педагогічним або науково-педагогічним працівникам та зменшення видатків місцевого бюджету. Також, є неправильним встановлення різних заробітних плат працівникам, які займають однакові посади.
Голова Комітету                                                                 Є.СОБОЛЄВ        

