                                                                                                      до реєстр. № 4301 
                                                                                                         від 24.03.2016 р. 

до реєстр. № 4301-1 
від 11.04.2016 р. 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 11.05.2016 р. розглянуто проект  Закону України «Про відшкодування збитків за зруйноване (знищене)  або пошкоджене приватне житло особам, приватне житло або приватні домогосподарства яких були пошкоджені (зруйновані) під час проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 4301 від 24.03.2016 р.), поданого народними депутатами України          О. Недавою, А. Герасимовим, С. Сажком, М. Єфімовим, Д. Лубінцом, М. Іоновою, та альтернативний проект  Закону України «Про відшкодування збитків, завданих житлу населення внаслідок проведення антитерористичної операції» (реєстр.       № 4301-1 від 11.04.2016 р.), поданого народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В.

Цілі і завдання прийняття законопроектів – це створення законодавчого механізму для відшкодування збитків, завданих житлу населення внаслідок проведення антитерористичної операції.
У своїх висновках від 20.04.2016 р. Головне науково-експертне управління пропонує за результатами розгляду у першому читанні законопроекти повернути на доопрацювання з наступним урахуванням висловлених зауважень  та пропозицій.
Враховуючи викладене Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проект Закону України «Про відшкодування збитків за зруйноване (знищене)  або пошкоджене приватне житло особам, приватне житло або приватні домогосподарства яких були пошкоджені (зруйновані) під час проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 4301) включити до Порядку денного четвертої сесії і прийняти за основу та при доопрацюванні зазначеного законопроекту до розгляду у другому читанні врахувати основні положення альтернативного законопроекту «Про відшкодування збитків, завданих житлу населення внаслідок проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 4301-1).
Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Шиньковича Андрія Васильовича – Заступника Голови Комітету. 
Голова Комітету                       
                                        С.І. Скуратовський
Старовойтов С.І.
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