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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 20 квітня 2016 року проект Закону України про внесення зміни до частини третьої статті 42 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо надання можливості збільшення пенсії внаслідок підвищення розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 4322), поданий народним депутатом України Писаренком В.В., і зазначає наступне. 
Поданим законопроектом пропонується надати право на проведення перерахунків пенсій працюючим пенсіонерам у разі збільшення розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Реалізація законодавчої пропозиції спрямована на відновлення рівня соціального захисту і пенсійного забезпечення працюючих пенсіонерів. 
Водночас, слід зауважити наступне. Відповідно до вимог частини 1 статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Проте автором не надано фінансово-економічного обґрунтування щодо витрат на пенсійне забезпечення, а також пропозицій стосовно покриття цих витрат.

Що стосується терміну набрання чинності відповідним Законом (з дня, наступного за днем його офіційного опублікування), то згідно з вимогами ч. 3 статті 27 Бюджетного кодексу України закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати  бюджету)  і  приймаються не пізніше 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку планового бюджетного періоду; після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.

За інформацією Міністерства соціальної політики України реалізація положень законопроекту потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України та бюджету Пенсійного фонду України розрахунково на травень – грудень у сумі 670,3 млн.грн. на місяць.
Міністерство соціальної політики України, Міністерство фінансів України та Пенсійний фонд України не підтримують законопроект.

Разом з тим, на думку Пенсійного фонду України, вирішення порушеного питання на сьогодні можливе за принципами, що діяли в 2015 році. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує прийняття проекту у першому читанні за основу.
Враховуючи вищевикладене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення зміни до частини третьої статті 42 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо надання можливості збільшення пенсії внаслідок підвищення розміру прожиткового мінімуму (реєстр. № 4322), поданий народним депутатом України Писаренком В.В., включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання і, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 
Проект постанови Верховної Ради України додається.
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