        До реєстр. № 4361
         від 01.04.2016 
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо гуманітарної допомоги в кризових ситуаціях.
Реєстр. № 4361 від 01 квітня 2016 року.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Третьяков О.Ю, Бурбак М.Ю. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 12 квітня 2017 року, протокол № 101).
Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо гуманітарної допомоги в кризових ситуаціях (реєстр. № 4361), поданий народними депутатами України Третьяковим О.Ю, Бурбаком М.Ю. та іншими не відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Законопроектом пропонується внести зміни до Податкового кодексу України стосовно оподаткування гуманітарних організацій, що включені до Реєстру тимчасово акредитованих гуманітарних організацій відповідно до Закону України «Про гуманітарну допомогу в кризових ситуаціях».
Відповідно до нововведених норм законопроекту відповідні організації отримують наступні пільги:

· Звільнення від сплати податку на прибуток підприємств.
· Оподаткування за нульовою ставкою податку на додану вартість придбання товарів і послуг у юридичних осіб в Україні для надання їх як гуманітарна допомога.

· Звільнення від сплати податку на додану вартість за ввезення на митну територію України майна як гуманітарної допомоги.

· Звільнення від сплати акцизного податку за ввезення на митну територію України підакцизних товарів (продукції) (крім алкогольних напоїв і тютюнових виробів) як міжнародної технічної допомоги.

Крім того, платник податку звільняється від обов’язку подачі декларації про доходи.

Також, не включаються до загального місячного (річного) оподаткованого доходу платника податку на доходи фізичних осіб кошти або вартість майна (послуг), що надаються в кризових ситуаціях.

Так, під час кризового періоду гуманітарним організаціям та гуманітарному персоналу надаються привілеї:

1) Гуманітарний вантаж, що ввозиться на територію України, звільняється від оподаткування податком на додану вартість, акцизним податком та митом. Документом є погоджена ОГДКС заява гуманітарної організації про надання гуманітарної допомоги.

2) Гуманітарні кошти, які перераховуються в безготівковій формі, звільняються від оподаткування податком на прибуток.

3) Гуманітарні кошти, що надаються фізичним особам звільняються від оподаткування податком доходів фізичних осіб (ПДФО).

4) Операції з придбання гуманітарними організаціями товарів і послуг у юридичних осіб в Україні оподатковуються ПДВ за нульовою ставкою.

	Корупціогенним фактором вбачається доповнення статті 141 Податкового кодексу України пунктом 141.8. (Особливості оподаткування гуманітарних коштів), яким передбачено що «Гуманітарні кошти, які відповідно до Закону України «Про гуманітарну допомогу в кризових ситуаціях» перераховуються в безготівковій формі гуманітарним організаціям, які включені до Реєстру тимчасово акредитованих гуманітарних організацій, звільняються від оподаткування податком на прибуток відповідно до Податкового кодексу України».
Крім того, пункт 170.7. (Оподаткування благодійної допомоги) статті 170 доповнено підпунктом 170.7.9 відповідно до якого «не включається до оподатковуваного доходу гуманітарна допомога (кошти), що надаються відповідно до Закону України «Про гуманітарну допомогу в кризових ситуаціях». 

Таким чином, суб’єкт законодавчої ініціативи встановлює широкий спектр відповідних привілей з оподаткування, нібито для сприяння діяльності гуманітарних організацій при наданні гуманітарної допомоги під час кризових ситуацій в Україні, що може призвести до виникнення корупційних відносин та створить умови для виникнення конфлікту інтересів під час вирішення питання щодо сплати чи звільнення від сплати податку на додану вартість між зацікавленими посадовими особами.

Варто зазначити, що зазначений законопроект системно пов’язаний з проектом Закону України «Про гуманітарну допомогу в кризових ситуаціях» (реєстр № 4360 від 01.04.2016) та є похідним від нього, який містить корупціогенні ризики.

Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект доцільно відхилити.
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