4
2

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про внесення зміни до статті 73
Кодексу законів про працю України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
В українському суспільстві закріпилася традиція відзначення святкових та інших знаменних дат, пов'язаних із подіями і персоналіями української історії. Ця традиція глибоко і орґанічно вкорінена у суспільну свідомість українців та знаходить розуміння у світової спільноти. Вона формує своєрідний календар держави, що віддзеркалює символічні основи українського буття. 

Існує об'єктивна потреба у законодавчому закріпленні принципових дат яка державних свят, що особливо актуально в період політичної нестабільності та спроб ворога шляхом гібридної війни дискредитувати і розмити символічні форми української автентичності та національної присутності.

Однією з ключових дат є 9 березня - День народження Тараса Григоровича Шевченка. Вже півтора століття цей день єднає та мобілізує українців всього світу на виконання національних завдань і проектів. Постать Тараса Шевченка – національного пророка стала загальновизнаним культурним і духовним маркером українства.

 Особливе значення 9 березня в тому, що цей день є справжнім народним святом, яке постало з громадської ініціативи. Державне вшанування цієї ініціативи стане підтвердженням українського духу нашої держави, її небайдужості до духовних прагнень громади. 
З метою вшанування пам`яті та неоціненного внеску в розвиток нашої держави та її культури, сприяння дальшому зміцненню патріотичного духу у суспільстві та на підтримку ініціативи громадськості пропонується визначити держаним святом України 9 березня - День народження Тараса Григоровича Шевченка.
Встановлення Дня народження Тараса Григоровича Шевченка, як державного свята покладе початок формуванню сучасного календаря нації та держави як основи для щоденної патріотичної роботи в умовах зовнішньої агресії та спроб антиукраїнських сил заперечити самобутність та цінність національного життя українців.

Цей День також стане справжнім святом українського слова, яке Тарас Шевченко поставив на сторожі української громади. Позаяк саме слово стоїть у фундаменті українського духу та української культури, державний статус Шевченкового Дня підкреслить функцію патронату держави над культурними основами української соборності. 
2. Цілі та завдання прийняття акта
Метою законопроекту є встановлення 9 березня  державного свята – День народження Тараса Григоровича Шевченка.
 

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
          Законопроектом передбачається внести зміну до частини першої    статті 73  Кодексу законів про працю України, доповнивши її новим абзацом стосовно встановлення 9 березня День народження Тараса Григоровича Шевченка, як державного свята.
 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України, Кодекс законів про працю України.
 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Закону на момент внесення законопроекту не потребує додаткових витрат із бюджетів усіх рівнів.
 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття зазначеного Закону має важливе суспільно-політичне, культурне та морально-етичне значення, сприятиме піднесенню рівня самоідентифікації громадян України, зміцненню довіри й поваги до України та ії громадян.
 

 

Народний депутат України                                     Шевченко О.Л.
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