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В И С Н О В О К
на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 1 Закону 
України «Про пенсії за особливі заслуги перед Україною» (щодо 
встановлення пенсії за особливі заслуги перед Україною  
депутатам всього чотирьох і більше скликань  міських, 
селищних та сільських рад)»  (№ 4376 від 07.04.2016 р.)


У законопроекті пропонується внести до статті 1 Закону України «Про пенсії за особливі заслуги перед Україною» зміни,  якими право на таку пенсію поширюється на депутатів  чотирьох і більше скликань селищних та сільських   рад в Україні та  в  колишній  Українській РСР. На думку суб’єкта права законодавчої ініціативи, прийняття проекту, зокрема, «забезпечить престижність самовідданої роботи на міську, селищну та сільську громаду та стане стимулом  і підтримкою у подальшому».
[bookmark: o13]Розглянувши проект,  Головне науково-експертне управління не підтримує його прийняття, оскільки вважає, що встановлення  пенсій за особливі заслуги перед Україною на основі одного факту зайняття певним видом публічної діяльності (народні депутати України, депутати колишніх Союзу РСР та Української РСР, члени Кабінету Міністрів України та Уряду колишньої Української РСР; депутати чотирьох і більше скликань Верховної Ради Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських рад, районних, районних у містах, міських рад міст обласного значення в Україні та в колишній Українській РСР),  як це передбачається у чинній редакції Закону та пропонується поширити у проекті на депутатів селищних та сільських рад, не повною мірою відповідає поняттю «особливих заслуг перед Україною», під якими мають розумітися виняткові заслуги перед Україною, а не звичайна, хоч і тривала, діяльність у статусі відповідної публічної особи.
Крім цього, згідно з вимогами статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України у разі, якщо внесення законопроекту призведе до зміни показників бюджету, які передбачають збільшення витрат бюджету (згідно з Пояснювальною запискою до проекту для його реалізації потрібно близько 54 240 000 грн. на рік), до законопроекту мають подаватися пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості.
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