До реєстр. № 4391
від 02 серпня 2016р.
ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: про внесення змін до деяких законів України (щодо ввезення на митну територію України спеціальних транспортних засобів)
Реєстр. № 4391 від 02 серпня 2016 р. доопрацьований
Суб'єкт права законодавчої ініціативи: народним депутатом України Рибаком І.П.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду - Комітет з питань податкової та митної політики
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори - проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 07 вересня 2016 року, протокол № 81). 
Нормами законопроекту пропонується внести зміни до Закону України «Про деякі питання ввезення на митну територію України та реєстрації транспортних засобів» і Закону України «Про гуманітарну допомогу». 
За цими нормами дозволяється певним установам, зокрема  Державній службі України з надзвичайних ситуацій ввозити в Україну транспортні засоби нижче стандарту «ЄВРО-5». 
Запропоновані  норми призведуть до можливості виникнення корупціогенних відносин при ввезення на митну територію України транспортних засобів, як гуманітарної допомоги, які відповідають стандартові нижче «ЄВРО-5».
Крім того, законопроектом пропонується корупціогенну пропозицію про виключення діючої норми, щодо обмеження ввезення автомобілів старших 8 років.  
Законопроект відхилити.
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