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Комітет на своєму засіданні 18 травня 2016 року (протокол №46) розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України (щодо обсягу національного україномовного аудіовізуального продукту в мовленні телерадіоорганізацій), реєстр. № 4408 від 13.04.2016, внесений народними депутатами України О. В. Юринець, Р. М. Мацолою, А. Б. Кітом та іншими. 
Метою законопроекту є створення належної нормативної бази для рівномірного наповнення ефіру національними аудіовізуальними продуктами та національними україномовними аудіовізуальними продуктами протягом всього ефірного часу, збільшення частки аудіовізуальних продуктів, озвучених українською мовою та для розвитку вітчизняних індустрій, пов’язаних зі створенням і поширенням національних аудіовізуальних творів, в тому числі й україномовних.
Законопроектом пропонується доповнити статтю 1 Закону новим абзацом, у якому визначити розуміння терміна «національний україномовний аудіовізуальний  продукт» як програми, фільми, аудіовізуальні твори, вироблені фізичними або юридичними особами України, озвучені виключно українською мовою. 
Також пропонується визначити, що у загальному обсязі мовлення кожної телерадіоорганізації не менше 50 відсотків має становити  національний аудіовізуальний продукт, а частка національного україномовного аудіовізуального продукту має становити не менше 75 відсотків від загального обсягу продукту українського виробника. Крім того, телерадіоорганізації повинні забезпечувати дотримання такого співвідношення рівномірно протягом всього ефірного часу.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Враховуючи це, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законів України (щодо обсягу національного україномовного аудіовізуального продукту в мовленні телерадіоорганізацій), реєстр. № 4408 від 13.04.2016, внесений народними депутатами України О. В. Юринець, Р. М. Мацолою, А. Б. Кітом та іншими, повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Доповідачем з цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики Сюмар Вікторію Петрівну.

Додатки:	1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк;
			2. Висновок Головного науково-експертного 
управління Апарату Верховної Ради України на 2 арк.
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