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До р. № 4446 від 14.04.2016 р.
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								        Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 13 липня 2016 року розглянуто проект Постанови Верховної Ради України про доручення Кабінету Міністрів України провести індексацію грошових доходів населення у 2016 році (реєстр. № 4446 від 14.04.2016 р.), внесений народними депутатами України Лабазюком С.П., Люшняком М.В. та іншими.
Проектом Постанови доручається:
Кабінету Міністрів України забезпечити прийняття до 1 травня 2016 року рішення про затвердження порядку індексації грошових доходів населення на індекс підвищення споживчих цін у першому кварталі 2016 року;
Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення взяти під контроль виконання Кабінетом Міністрів України даної постанови Верховної Ради України та про результати проінформувати на сесії Верховної Ради України до 31 травня 2016 року.
Комітет, підтримуючи мету даного проекту Постанови щодо підвищення рівня соціального захисту населення країни, вважає за необхідне висловити такі зауваження до проекту.
Запропоноване авторами проекту Постанови доручення Кабінету Міністрів України суперечить нормам Закону України «Про індексацію грошових доходів населення» з огляду на наступне.
Правовий механізм підвищення грошових доходів населення, який дає можливість частково або повністю відшкодовувати подорожчання споживчих товарів і послуг, передбачений Законом України «Про індексацію грошових доходів населення» та Порядком проведення індексації грошових доходів населення, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2003 № 1078 (зі змінами).
Статтею 4 вказаного Закону визначено, що підставою проведення індексації грошових доходів населення є перевищення величиною індексу споживчих цін порогу індексації, який із січня 2016 року встановлений у розмірі 103%. При цьому, підвищення грошових доходів населення у зв’язку з індексацією здійснюється з першого числа місяця, що настає за місяцем, у якому опубліковано індекс споживчих цін.
За офіційними даними Державної служби статистики України, за перший квартал 2016 року (січень - березень) індекс споживчих цін на товари та послуги становив 101,5%, тобто він не перевищив встановлений Законом поріг індексації, а значить підстави для проведення індексації грошових доходів населення за цим показником відсутні.
Більше того, враховуючи вимоги законодавства про індексацію грошових доходів населення, на теперішній час вже склалися і виплачуються певні суми індексації різних видів доходів громадян, обчислені з урахуванням індексів інфляції за попередні періоди. То ж з огляду на пропоноване у проекті доручення Уряду, залишається незрозумілим, чи мають враховуватися ці суми індексації і надалі, а також яку величину індексу інфляції необхідно застосовувати у наступні місяці поточного року – наростаючим підсумком чи зафіксовану на рівні показника першого кварталу 2016 року.
Крім того, потребують перегляду вказані проектом Постанови строки (через сплив визначених термінів вчасне виконання доручень є неможливим) та назва проекту Постанови, оскільки індексацію грошових доходів населення проводять безпосередньо ті підприємства, установи, організації та фізичні особи, що використовують працю найманих працівників, які здійснюють виплату цих доходів.
За висновком Міністерства фінансів України, реалізація  проекту Постанови Верховної Ради України потребуватиме додаткових видатків з бюджету. Проте, в порушення статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України авторами проекту не надано фінансово-економічного обґрунтування до проекту (включаючи відповідні розрахунки).
Також проект Постанови потребує доопрацювання з урахуванням вимог нормопроектувальної техніки, зокрема щодо уніфікації використаної в проекті термінології з передбаченою Законом України «Про індексацію грошових доходів населення».
За висновком Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції, проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України поданий народними депутатами України Лабазюком С.П., Люшняком М.В. та іншими проект Постанови Верховної Ради України про доручення Кабінету Міністрів України провести індексацію грошових доходів населення у 2016 році (реєстр. № 4446) включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України VIII скликання і, керуючись пунктом третім частини першої статті 114 та частиною третьою статті 138 Регламенту Верховної Ради України, повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Денісову Л.Л.


Голова Комітету                            				    Л.Л.Денісова
