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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до
 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік»
(щодо підвищення державної підтримки Національної академії наук
 України та національних галузевих академій наук)»

У законопроекті пропонується збільшити на 621 782,0 тис. гривень доходи та видатки Державного бюджету України та спрямувати ці кошти на фінансування діяльності Національної академії наук України (код 6540000) та Національної академії медичних наук України (код 6560000), Національної академії мистецтв України (код 6570000), Національної академії правових наук України (код 6580000), Національної академії аграрних наук України (код 6590000). Додаткові доходи  планується отримати за рахунок «надходжень від перевиконання фінансового плану надходжень коштів від податку на додану вартість з ввезених на територію України товарів».
Крім того, пропонується встановити, що заходи, яких мають вжити  Кабінет Міністрів України разом з Національною академією наук України, Національною академією педагогічних наук України, Національною академією медичних наук України, Національною академією мистецтв України, Національною академією правових наук України, Національною академією аграрних наук України щодо оптимізації мережі установ, закладів, організацій, чисельності їх працівників, зокрема, реорганізації, об’єднання, ліквідації неефективних закладів, установ та організацій чи припинення їхньої діяльності,  повинні бути  здійснені до 1 грудня, а не до 1 серпня  2016 року, як це передбачено чинною нормою статті 28 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік».
У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що «наслідком прийняття цього законопроекту стане забезпечення  додаткового фінансування Національної академії наук та національних галузевих академій наук у мінімально необхідному розмірі, необхідного для підвищення державної підтримки цих академій, зупинення руйнування вітчизняної науки, зменшення соціальної напруги у суспільстві та забезпечення соціального захисту науковців». 
Головне управління, підтримуючи в цілому спрямованість законопроекту на збереження достатнього фінансування Національної академії наук та національних галузевих академій наук задля збереження їх наукового потенціалу,  водночас вважає, що, оскільки згідно з вимогами ст. 116 Конституції України виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України забезпечує Кабінет Міністрів України, то рішення щодо внесеного законопроекту має прийматися з урахуванням відповідного висновку Уряду, зокрема щодо прогнозу  отримання додаткових надходжень від  податку на додану вартість з ввезених на територію України товарів та, відповідно,  реальної можливості спрямування на визначені поданим законопроектом цілі саме запропонованого обсягу бюджетних коштів.
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