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Пояснювальна записка
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України»
щодо охорони пралісів згідно Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат
1. Необхідність прийняття даного законопроекту.
Цей законопроект направлений на виконання Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, ратифікований Україною 07.04.2004 р. та Протоколу про стале управління лісами до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, ратифікований Україною 16.10.2012 р. в частині охорони пралісів.

Згідно ст. 7 Протоколу про стале управління лісами до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, праліси – це «природні ліси, які не зазнали безпосереднього впливу людської діяльності людини в ході свого розвитку».

Вони мають важливу природоохоронну, наукову, етичну та господарську цінність. Праліси є місцями проживання значної кількості видів рідкісних тварин і рослин, які занесені до Червоної книги України. Праліси є всеєвропейською та світовою цінністю. Про необхідність стовідсоткової, повної охорони пралісів кажуть і у міжнародній Рамочній конвенції по захисту і сталому розвитку Карпат, у Всеєвропейській стратегії збереження біологічного і ландшафтного різноманіття, частина українських пралісів входить до міжнародної спадщини ЮНЕСКО «Букові ліси Карпат і стародавні ліси Німеччини».

На жаль, українське природоохоронне законодавство не відповідає вимогам європейського природоохоронного законодавства у відношенні  охорони пралісів. Про охорону пралісів нічого не сказано у Законах України: «Про природно-заповідний фонд України», Кодексі України про адміністративні правопорушення. Запис у статті 85 Лісового кодексу України, про охорону пралісів є декларативним. Зараз в Українських Карпатах нараховується близько 50 тис. га пралісів, із них 30 тис. га в природно-заповідному фонді і близько 20 тис. га – в господарських лісах. 

Повна відсутність законодавства з охорони пралісів в українському законодавстві призвела до того, що вони швидко і варварські знищуються не тільки у господарських лісах, але і в об’єктах природно-заповідного фонду України – заповідниках, національних природних парках, регіональних ландшафтних парках, заказниках, заповідних урочищах і навіть у буферній зоні міжнародної спадщини ЮНЕСКО. 
Так, в Ужанському національному парку за останні 10 років було вирубано 121,6 га пралісів, на 2016 р. заплановано вирубати ще 160,6 га. У національному парку «Сколівські Бескиди» за останні 10 років було вирубано біля 10 га пралісів, в заказниках Грофа і Брадульський вирубано за 10 років 10-12 % пралісів, у заповідному урочищі «Тусули» - 20 % пралісів. 

В 10 карпатських заказниках і заповідних урочищах за останні 10 років вирубано біля 1800 га пралісів. Наразі у об’єктах природно-заповідного фонду, де є праліси, дозволені 11-12 різноманітних видів рубок. Ще гірше складається ситуація з пралісами у господарських лісах, де вони масово знищуються рубками.

Якщо не прийняти швидкі і дієві заходи, додав в українське природоохоронне законодавство вимоги з охорони пралісів, то вони як всеєвропейська і світова спадщина будуть знищені повністю у найкоротший час.

У зв’язку з цим в Законах України «Про природно-заповідний фонд України», Лісовий кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення цим законопроектом вносяться правки, які забороняють рубки лісу в пралісах, а також вводиться адміністративна відповідальність за знищення і пошкодження пралісів.

2. Цілі та завдання прийняття акту.
Метою прийняття Закону є виконання Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат в частині охорони пралісів.
Завданнями є припинення рубок ліса в пралісах, введення адміністративної відповідальності за знищення та пошкодження пралісів.
3.Загальна характеристика та основні положення акту.
Законопроект вносить зміни до наступних законів України: «Про природно-заповідний фонд України», Лісовий кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
Нормативно-правові відносини у сфері охорони пралісів регламентуються Законами України «Про природно-заповідний фонд України», Лісовий кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення.

Даний законопроект змін до інших законів не потребує.
5. Фінансово-економічне обгрунтування.
Прийняття даного Закону не потребує додаткових матеріальних чи інших витрат з державного та місцевих бюджетів.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття нормативно-правового акту.
Прийняття даного Закону покращить охорону української частини об’єкта Міжнародної спадщини ЮНЕСКО «Букові праліси Карпат та стародавні ліси Німеччини», буде сприяти приведенню українського законодавства до вимог міжнародної Рамочній конвенції по захисту і сталому розвитку Карпат, Протоколу про стале управління лісами до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат, Всеєвропейській стратегії збереження біологічного і ландшафтного різноманіття.
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