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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо пенсійного забезпечення осіб, які працюють у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення 

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо пенсійного забезпечення осіб, які працюють у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення» розроблено з метою врегулювання зростаючої заборгованості підприємств зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення по відшкодуванню пільгових пенсій, призначених особам, які працювали у шкідливих та важких умовах.
На кінець 2015 року  заборгованість, пов’язана з витратами на виплату і доставку пенсій, які призначені на пільгових умовах для працівників зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення складала близько 80 млн. грн.
Аналіз діяльності підприємств зони відчуження свідчить, що таке відшкодування є вже непосильним тягарем. Отже, існує необхідність у запровадженні механізмів розстрочення зазначеної заборгованості.
Територія зони відчуження визнана законодавством як радіаційно небезпечна територія. Фактично ця територія є радіаційним джерелом де радіаційно забруднено земля, вода і повітря, тому працівники зони відчуження знаходяться усередині  радіаційного джерела, працюють та мешкають в цьому джерелі, тому провести об’єктивну атестацію робочих місць по радіаційному фактору в таких умовах неможливо як методологічно, так і технологічно.
Умови праці в зоні відчуження встановлювались виключно постановами Ради Міністрів СРСР, Ради Міністрів Української РСР, в подальшому постановами Кабінету Міністрів України.
Постановлением Совета Министров СССР та ВЦСПС 5 июня 1986 года №665-195 встановлено, наступне « время работы работников, непосредственно занятых на ликвидации аварии и предотвращения загрязнения окружающей среды в 30-ти километровой зоне Чернобыльской АЭС, засчитывается в трехкратном размере в стаж, дающий право на льготную пенсию по Списку №1, утвержденному постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 года №1173»; постановою Ради Міністрів Української РСР та Української Республіканської Ради профспілок від 10 червня 1986 року №207-7 було встановлено, що «Время работы работников, непосредственно занятых на ликвидации аварии и предотвращения загрязнения окружающей среды в 30-ти километровой зоне Чернобыльской АЭС засчитывается в трехкратном размере в стаж дающий право на льготную пенсию по списку №1, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС от 29 декабря 1987 года №1497-378 установлено, что в период 1988-1990 годов время работы работников, занятых на эксплуатации Чернобыльской АЭС и ликвидации последствий аварии в зоне отчуждения, засчитывается в полуторном размере в трудовой стаж и в стаж работы, дающий право на льготную пенсию по Списку №1, утвержденному постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 года №1173;  постановлением Совета Министров СССР от 12 ноября 1990 года № 1136 действие постановления от 29 декабря 1987 года №1497 продлевается на 1991-1995 года.» 
В постанові Кабінету Міністрів України від 29 лютого 1996 року  №250 «Про компенсації та пільги особам, які працюють на чорнобильській АЕС і у зоні відчуження» встановлено, що «час роботи зараховується до загального трудового стажу та стажу, що дає право на пільгову пенсію за Списком №1, затвердженим Кабінетом Міністрів України від 11 березня 1994р. №162, у полуторному розмірі;»

В подальших постановах Кабінету Міністрів України ( від 30.06.1998 р.№ 982, від 7.02.2000 р. №223, від 29.01.2003 р.№137, від 5.12.2007 р. №1400, від 10.09.2008 р.№831) пункти, які обумовлюють умови праці в зоні відчуження викладаються таким чином, що можливо різне тлумачення, але не заперечується право на пільгову пенсію за Списком №1.

Таким чином, право працівників зони відчуження на пільгову пенсію за Списком №1 встановлено з початку робіт по ліквідації наслідків аварії на Чорнобильської АЕС і по теперішній час.     

З прийняттям в 1992 році Закону України « Про пенсійне забезпечення» та постанови Кабінету Міністрів України від 1 серпня 1992 року №442 «Про Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці» виникає проблема неоднозначного застосування правових норм.   Згідно статті 13 Закону України «Про пенсійне забезпечення» пенсії за віком за списками №1 і №2, що дають право на пільгове пенсійне забезпечення призначаються за результатами атестації робочих місць. Постанови Кабінету Міністрів від 29.02.1996 р. № 250, від 30.06.1998р.№982, від 7.02.2000р. №223, від 29.01.2003р.№137, від 5.12.2007 р.№1400, від 10.09.2008р. №831 надають пільги та компенсації працівникам зони відчуження, які надаються виключно за результатами атестації робочих місць ( підвищена оплата, скорочений робочий день, лікувальне-профілактичне харчування), що фактично підтверджує, що в зоні відчуження особливо шкідливі умови праці. На жаль, ні Міністерство праці та соціальної політики, ні МНС, ні Пенсійний фонд до 2006 року не звертали увагу на невідповідність постанов Кабінету Міністрів України щодо визначення права працівників зони відчуження на пільгову пенсію за Списком №1 статті 13 Закону України «Про пенсійне забезпечення». З 2006 року Пенсійний фонд почав вимагати від працівників зони відчуження, які подавали документи на призначення пенсій по списку №1 підтвердження умов праці за результатами атестації робочих місць. Спроби провести атестацію робочих місць в зоні відчуження по радіаційному фактору показали, що таку атестацію провести неможливо в зв’язку з відсутністю методик. Міністерство охорони здоров’я вважає проведення атестації робочих місць у зоні відчуження за радіаційним фактором недоцільним. Пунктом 4.7 наказу Міністерства охорони здоров’я України від 27.12.2001 року №528 «Про затвердження Гігієнічної класифікації праці за показниками шкідливості та небезпечності факторів виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу» встановлені гігієнічні критерії оцінки та класифікації умов праці при дії іонізуючого випромінювання. Усі працівники зони відчуження віднесені до персоналу  категорії А відповідно до Норм радіаційної безпеки України (НРБУ-97), проходять обов’язкові попередні та періодичні медогляди з метою допуску до відповідних робіт, що є додатковим підтвердженням особливо шкідливих умов праці в зоні відчуження.
         Відповідно до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» на території зони відчуження заборонено проживання населення, одержання сільськогосподарської продукції, продуктів харчування.
Після розпаду коротко існуючих радіонуклідів основне дозове навантаження на працюючих в зоні відчуження формують цезій-137, стронцій- 90 та трансуранові елементи.
Для того, щоб провести атестацію робочих місць по радіаційному фактору, потрібно провести дослідження впливу на здоров’я працюючих кожного із існуючих в зоні відчуження радіонуклідів враховуючи як зовнішне так і внутрішне опромінення.
Пропозиції щодо внесення змін та доповнень до списків № 1 і № 2 для осіб, які постійно   працюють  або  виконують  службові обов'язки  у  зоні відчуження, готуються заінтересованими відомствами на підставі відповідних матеріалів за результатами атестації робочих місць за умовами праці, висновків місцевих органів Державної експертизи умов праці.
На даний момент проведення атестації робочих місць за умовами праці з урахуванням радіаційного фактору і зоні відчуження неможливе по таким причинам:
1. Згідно з п. № 6 Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці ступінь шкідливості праці та її характер установлюються згідно „Гигиеническая классификация труда по показателям вредности й опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса, затвердженою заступником Головного державного санітарного лікаря СРСР від 12.08.86 р. № 4137-86 (яка є на теперішній час єдиною чинною для атестації робочих місць)  яка не передбачає гігієнічні критерії оцінки та класифікацію умов праці при дії іонізуючого випромінювання.  
2. П. 4.7 Гігієнічної класифікації затвердженої наказом МОЗ від 27.12.2001 р. № 528 передбачає здійснення контролю і оцінку параметрів радіаційного фактору відповідно до норм радіаційної безпеки України (НРБУ-97), але згідно п. 2 цього наказу забороняє використання цієї Гігієнічної класифікації для атестації робочих місць.
3. Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці з урахуванням радіаційного фактору в Україні не існує, згідно Переліку НТД діючих на Україні.
4. Для виконання п.1 наказу Міністерство праці та соціальної політики від 19.08.94 за №48 необхідно заповнити Карти умов праці (додаток 2 до Методичних рекомендацій для проведення атестації робочих місць за умовами праці затверджених постановою Міністра праці України Каскевич М.Г. та Головним Державним санітарним лікарем України Марієвським В.Ф. від 01.09.92 р. за № 41), але вони не  містять у своєму переліку фактор „іонізуючі випромінювання”.
5.  Наказом Міністерства охорони здоров’я України від 24.11.06 року №774 заборонено вказувати в лікарняних листках діагноз захворювання чи кодування, тому дані про професійній захворювальності працюючих та рівень захворювальності із тимчасовою втратою непрацездатності у порівнянні із середнім рівнем по підприємствах надати неможливо.
Законодавством не враховані особливості щодо проведення атестації робочих місць працівників, які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення, здійснення якої необхідно для отримання пільгових пенсій. 

1. Цілі та завдання законопроекту

Метою проекту акта є удосконалення механізму фінансування фактичних витрат на виплату і доставку пенсій, які призначені на пільгових умовах для працівників зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення, встановлення можливості розстрочення заборгованості, що пов’язана з зазначеними витратами. Також встановлюються особливості щодо проведення атестації робочих місць працівників, які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення, здійснення якої необхідно для отримання пільгових пенсій

1. Загальна характеристика і основні положення законопроекту

	Проектом пропонується внести зміни до Закону України «Про пенсійне забезпечення» та Закону України  «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
	Передбачається, що фінансування фактичних витрат на виплату і доставку пенсій, які призначені на пільгових умовах для працівників зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення, здійснюється за рахунок коштів державного бюджету України.
	Пропонується передбачити, що під час призначення пільгових пенсій, атестація робочих місць працівників, які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення, не здійснюється.
	Запроваджується механізм розстрочення заборгованості, що пов’язана з витратами на виплату і доставку пенсій, які призначені на пільгових умовах для працівників зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення.

1. Стан нормативно-правової бази в даній сфері правового регулювання

У даній сфері правового регулювання діють Конституція України,  закони України «Про пенсійне забезпечення», «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
Реалізація положень законопроекту не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів.

1. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття проекту Закону України не впливає на доходну та видаткову частину Державного бюджету України. 

1. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту

Реалізація проекту акта дозволить удосконалити механізм фінансування пенсій, які призначені на пільгових умовах, запобігти банкрутству підприємств зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення.



Народні депутати України                                                                

В.М. Кривенко
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