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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України А.Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 15 червня 2016 року проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо пенсійного забезпечення осіб, які працюють у зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення (реєстр. № 4513), поданий народними депутатами України Кривенком В.М. та іншими, і зазначає наступне. 
Поданим законопроектом пропонується:

не здійснювати атестацію робочих місць за умовами праці працівників, які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення. Відповідно до чинного законодавства результати атестації робочих місць за умовами праці є однією з умов призначення дострокової пенсії за віком на пільгових умовах за списком № 1 виробництв, робіт, професій, посад і показників.
звільнити підприємства та організації від обов’язку відшкодовувати Пенсійному фонду фактичні витрати на виплату і доставку пільгових пенсій, призначених відповідно до пункту «а» статті 13 Закону України «Про пенсійне забезпечення» (за списком №1) особам, зайнятим повний робочий день у зоні відчуження. Перелік таких підприємств, установ і організацій затверджується центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері управління зоною відчуження та зоною безумовного (обов’язкового) відселення;

здійснювати покриття витрат на виплату і доставку пільгових пенсій зазначених осіб за рахунок коштів Державного бюджету України;

запровадити механізм розстрочення заборгованості підприємств та організацій з відшкодування фактичних витрат на виплату і доставку пільгових пенсій, які несплачені станом на 1 січня 2016 року, за заявою страхувальника на 60 календарних місяців.

Законодавча пропозиція спрямована на зміну механізму відшкодування витрат на виплату і доставку пільгових пенсій та порядку проведення атестації робочих місць для працівників які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення.
Водночас, вважаємо за необхідне зауважити наступне. Пропозиція щодо відміни атестації робочих місць за умовами праці для  працівників, які були безпосередньо зайняті повний робочий день у зоні відчуження і зоні безумовного (обов’язкового) відселення, шляхом внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення» є необґрунтованою. 
Слід зазначити, що основна мета атестації полягає у регулюванні відносин  між роботодавцем і працівниками у галузі реалізації прав на здорові й безпечні  умови праці, пільгове пенсійне  забезпечення, пільги та компенсації за роботу у несприятливих умовах. Результати атестації використовуються не лише при визначенні права на пільгове пенсійне забезпечення, а також підприємствами й організаціями для здійснення пільг і компенсацій, передбачених чинним законодавством. Тому питання порядку проведення атестації робочих місць, визначення підприємств, робіт, професій, посад тощо, які підлягають атестації за умовами праці, не повинно встановлюватися нормами пенсійного законодавства, оскільки не є предметом його правового регулювання. 
Крім цього, встановлення пільг щодо відшкодування Пенсійному фонду фактичних витрат на виплату і доставку пільгових пенсій для окремих суб’єктів господарської діяльності не узгоджується  із принципами рівності.
Законодавча пропозиція порушує вимоги статті 27 Бюджетного  кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України в частині надання суб’єктом права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування, подання пропозицій змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Видатки на реалізацію законопроекту стануть додатковим навантаженням на Державний бюджет України.

Міністерство соціальної політики України і Міністерство фінансів України законопроект не підтримують.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України та Пенсійний фонд України висловлюють зауваження до законопроекту і зазначають, що його реалізація потребує визначення джерел покриття витрат та врахування позиції Міністерства фінансів України. 

Міністерство юстиції України повідомляє про відсутність пропозицій та зауважень до законопроекту та вважає, що для вироблення остаточної позиції слід ураховувати позиції Мінсоцполітики і Мінфіну.

Спільний представницький орган сторони репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні підтримує пропозиції законопроекту, крім пропозиції щодо відміни атестації робочих місць за умовами праці працівників.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює ряд зауважень та надає узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Враховуючи вищевикладене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо пенсійного забезпечення осіб, які працюють у зоні відчуження і зоні безумовного (обов'язкового) відселення (реєстр. № 4513), поданий народними депутатами України Кривенком В.М. та іншими, включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання і, керуючись пунктом третім частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду в першому читанні повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 

Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету
                   
                                           Л.Л.Денісова
