До реєстр. № 2302а                                                                                                     від 26.02.2016 р. 








                                                                   Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань економічної політики на засіданні 20 квітня 2016 року (протокол № 32) розглянув доопрацьований робочою групою, створеною на базі Комітету, проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України  щодо підвищення рівня корпоративного управління в акціонерних товариствах (реєстр. № 2302а від 26.02.2016р.), поданий народними депутатами України Пташник В.Ю., Фаєрмарком С.О. та іншими.
 Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення рівня корпоративного управління в акціонерних товариствах спрямовано на:
- удосконалення механізму придбання акцій приватного акціонерного товариства за наслідком придбаного контрольного пакету акцій;
- запровадження механізму придбання акцій публічного акціонерного товариства за наслідком придбаного контрольного та значного контрольного пакету акцій;
- запровадження механізму обов’язкового продажу акцій акціонерами на вимогу акціонера – власника 95 відсотків акцій товариства;
- запровадження механізму обов'язкового придбання власником, який володіє пакетом у розмірі більше ніж 95 відсотків простих акцій товариства, на вимогу акціонерів товариства належних їм акцій.
Комітет просить зареєструвати проект Закону України як доопрацьований (реєстр. № 2302а-Д) (матеріали додаються) та пропонує прийняти його в першому читанні за основу.
Доповідатиме законопроект на засіданні Верховної Ради України народний депутат України, член Комітету з питань економічної політики – Пташник Вікторія Юріївна.
Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.
Додаток на 126 арк. 
           

          Голова Комітету                                                              А.Іванчук
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