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До реєстр. № 4571 від 04.05.2016 р.

Кабінет Міністрів України


В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 5

Закону України «Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп’ютерних програм, баз даних»
(реєстр. № 4571 від 04.05.2016 р.)

У проекті Закону пропонується деталізувати процес введення в обіг примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних шляхом їх продажу чи іншої передачі права власності. Зокрема, законодавчі новели стосуються порядку подання заяви для одержання контрольних марок, а також оприлюднення центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері інтелектуальної власності інформації про заявників та відповідні примірників аудіовізуальної продукції.

Як зазначено у п. 2 пояснювальної записки до законопроекту, його метою є забезпечення правової охорони прав авторів, виконавців, виробників фонограм (відеограм), комп'ютерних програм, баз даних при розповсюдженні їх творів та виконань, подолання піратства та поліпшення інвестиційного клімату в Україні.

Головне науково-експертне управління, розглянувши поданий законопроект, висловлює щодо нього такі міркування.
1. Запропоновані до Закону зміни потребують узгодження із його чинною редакцією. Так, пропозиції оприлюднення відповідної інформації на офіційному веб-сайті Установи (пропозиції до ч. 6 статті 5) частково дублюють вимоги ч. 9 статті 5 чинного Закону, згідно з якими дані про відповідних заявників вносяться Установою до Єдиного реєстру одержувачів контрольних марок із зазначенням номера заяви на одержання контрольних марок, кількості виданих марок, їх серій, номерів і дати одержання, а також для юридичної особи - повної назви, юридичної та поштової адреси, дати державної реєстрації та ідентифікаційного коду; для фізичної особи - прізвища, імені та по батькові, домашньої адреси, дати державної реєстрації фізичної особи - підприємця, реєстраційного номера облікової картки платника податків тощо.

При цьому, управління звертає увагу на те, що згідно із положеннями абзацу 4 ч. 9 статті 5 Закону порядок надання інформації про видачу контрольних марок визначається Кабінетом Міністрів України.

2. Сумнівною виглядає актуальність прийняття поданих пропозицій.

По-перше, пропозиція подання відповідної заяви та переліку найменувань примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних встановленого зразка із зазначенням творів, зафіксованих на цих примірниках (мовою, що використовується для оригіналу відповідного примірника) на паперових та електронних носіях (зміни до ч. 1 статті 5), на думку управління, навряд чи сприятиме задекларованому в п. 10 пояснювальної записки створенню «вагомого механізму боротьби із порушеннями законних інтересів» відповідних суб’єктів.

По-друге, технологічний розвиток в інформаційній сфері обумовив об’єктивне скорочення використання носіїв інформації, на які відповідно до Закону наклеюються контрольні марки у зв’язку із розміщенням об’єктів авторського права і суміжних прав в цифровому форматі в мережі Інтернет.
3. Враховуючи зауваження, викладені в п. 2 цього висновку, звертаємо увагу на неакутальність посилання у супровідних документах до законопроекту на Спеціальний висновок Офісу торгівельного представника США (Special 301 Report) від 2012 р. На думку Головного управління, доречним було б сфокусуватись на рекомендаціях для України, викладених в аналогічних звітах за 2014, 2015 рр., які стосуються уникнення практики одержання контрольних марок недобросовісними відтворювачами примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних; використання в державних органах контрафактного програмного забезпечення; протидії поширенню піратського контенту в українському сегменті мережі Інтернет тощо.
На думку Головного управління, цілі та завдання законопроекту можуть бути досягнуті шляхом неухильного виконання чинних норм Закону, щодо ретельної перевірки інформації, зазначеної в документах на одержання контрольних марок (абзац 2 ч. 6 статті 5).
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