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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України 
“Про інвестиційну діяльність” 
(щодо державних інвестиційних проектів)
(далі - проект Закону)

1 . Обґрунтування необхідності прийняття закону
Проект Закону України розроблено на виконання абзацу другого пункту 3 розділу ІІ “Прикінцеві положення” Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних інвестиційних проектів”, пункту 3 доручення Кабінету Міністрів України від 05.05.2015 № 17753/1/1-15  та доопрацьований відповідно до пункту 3 витягу з протоколу № 142 засідання Кабінету Міністрів України від 16.12. 2015.
Розроблення законопроекту викликане необхідністю приведення у відповідність положень Закону України “Про інвестиційну діяльність” із Законом України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних інвестиційних проектів”, удосконалення механізму державної підтримки інвестиційних проектів, забезпечення моніторингу інвестиційних проектів, які реалізуються із залученням коштів державного бюджету тощо. 

2. Мета і шляхи її досягнення
Проект Закону розроблено з метою приведення у відповідність положень Закону України “Про інвестиційну діяльність” із Законом України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних інвестиційних проектів”, а також удосконалення проведення оцінки, відбору і моніторингу інвестиційних проектів, для реалізації яких може бути надана державна підтримка:
- розмежування таких понять, як “державне інвестування” та “державна підтримка”;
- децентралізації прийняття рішень щодо інвестування шляхом введення понять “державного інвестування”, “місцевого інвестування” та гармонізації з бюджетним законодавством;
- спрощення процедури отримання державної підтримки для реалізації інвестиційних проектів шляхом зміни ролі Державного реєстру інвестиційних проектів з дозвільної на інформативну; 
- внесення проектів, яким надано державну підтримку, та державних інвестиційних проектів до Державного реєстру інвестиційних проектів з метою ведення моніторингу їх реалізації.  
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють Бюджетний кодекс України, Закон України “Про інвестиційну діяльність”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону погоджено з Мінфіном (без зауважень), Мінрегіоном (із зауваженнями, які враховано частково) та Мін’юстом із зауваженнями щодо нормопроектувальної техніки, які враховано).

6. Регіональний аспект
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
6¹. Запобігання дискримінації
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту Закону не проводилася.
7. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення
Проект Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Відповідно до Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” проект Закону є регуляторним актом. 
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація акту не матиме впливу на ринок праці. 
11. Прогноз результатів
Реалізація проекту Закону дозволить привести у відповідність Закон України “Про інвестиційну діяльність” із Законом України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних інвестиційних проектів” та дозволить спростити механізм оцінки, відбору і надання державної підтримки для реалізації інвестиційних проектів, забезпечити гармонізацію з бюджетним законодавством процесу відбору державних інвестиційних проектів та моніторинг реалізації зазначених інвестиційних проектів.


Перший віце-прем’єр-міністр України –
Міністр економічного розвитку і торгівлі               	                    Степан  КУБІВ
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