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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про Установу бізнес-омбудсмена”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону України “Про Установу бізнес-омбудсмена” підготовлено з метою впровадження зобов’язань Меморандуму про взаєморозуміння щодо підтримання української антикорупційної ініціативи від 12 травня 2014 року (далі – Меморандум). Меморандум підписаний Кабінетом Міністрів України, Європейським банком реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та розвитку, Американською торгівельною палатою в Україні, Європейською Бізнес Асоціацією, Федерацією роботодавців України, Торгово-промисловою палатою України та Українським союзом промисловців і підприємців.

Зобов’язанням 2 Меморандуму визначено необхідність створення установи бізнес-омбудсмена з метою сприяння прозорості діяльності органів державної влади, а також суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері їх управління, попередження недобросовісної (нечесної) поведінки суб’єктів господарювання, що займаються підприємництвом в Україні.

Проект розроблено Мінекономрозвитку на виконання пункту 4 постанови Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 691 “Про утворення Ради бізнес-омбудсмена”.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою розробки проекту акта є запровадження на законодавчому рівні в Україні інституту бізнес-омбудсмена в якості посередника, незалежної, третьої особи, що сприяє суб’єктам підприємництва у захисті їх права на підприємницьку діяльність.

Проектом акта визначаються правові засади створення та організації діяльності Установи бізнес-омбудсмена, напрями її діяльності, а також принципи її взаємовідносин з державою, державними органами, органами місцевого самоврядування, суб’єктами господарювання, що перебувають у сфері їх управління, а також суб’єктами підприємництва.

3. Правові аспекти

Правовими підставами розроблення проекту акта є Меморандум та постанова Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 691.


Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері суспільних відносин: Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, Кримінальний кодекс України, Закон України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Фінансове та матеріально-технічне забезпечення діяльності Установи здійснюватиметься за домовленістю підписантів Меморандуму.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект акта погоджено з Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект

Проект акта не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

6¹. Запобігання дискримінації

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

      7. Запобігання корупції

Проект акта не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення 

Проект акта не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів 

Проект акта не стосується соціально-трудової сфери. 

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект не містить норм, які порушують права та інтереси суб’єктів господарювання, громадян та держави. Проект розроблено з урахуванням особливостей, передбачених Законом України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”. Вплив зовнішніх факторів на виконання вимог акта не очікується. 

10¹. Вплив реалізації акта на ринок праці

Відсутній вплив реалізації акта на ринок праці.

11. Прогноз результатів 

З прийняттям даного проекту акта підвищиться ефективність боротьби з корупцією, створяться поліпшені умови для здійснення в Україні підприємницької діяльності шляхом медіації та моніторингу Установою бізнес-омбудсмена виконання органами виконавчої влади заходів щодо протидії порушенням законних прав суб’єктів підприємців.
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