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                   Верховна Рада України




Комітет з питань промислової політики та підприємництва на засіданні         13 липня 2016 року розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо скасування дозволу на імпорт в Україну товарів, щодо яких застосовуються заходи нагляду або регіонального нагляду (реєстр.     № 4610), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою прийняття законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці, є дерегуляція зовнішньоекономічної діяльності шляхом скорочення кількості дозвільних документів у цій сфері, також передбачається скасування дозволу на імпорт товару,  стосовно якого прийнято рішення, що він є об’єктом застосування заходів нагляду або регіонального нагляду та здійснення заходів нагляду за допомогою даних центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику.
Комітет з питань запобігання і протидії корупції у своєму висновку 
від 01.06.2016 року зазначає, що у проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (додається).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 07.06.2016 року зазначає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу (додається). 
Під час обговорення народні депутати України – члени Комітету зазначили, що прийняття проекту Закону сприятиме зниженню регуляторного навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності, зменшенню кількості дозвільних документів, що подаються суб’єктами до митного оформлення при імпорті товарів.
[bookmark: _GoBack]Разом з тим, в ході обговорення було наголошено на необґрунтованості розширення повноважень Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі у питанні зміни строків подання та переліку відомостей щодо ввезених товарів, які пропонується надати Комісії зазначеним законопроектом. З метою недопущення розширення невластивих Комісії повноважень, було прийнято рішення абзац 5 підпункту 3 пункту  1  розділу І, а саме «Інша періодичність подання відомостей та інші відомості щодо ввезеного товару можуть визначатися  додатково у рішенні Комісії.» виключити.
 	Враховуючи наведене, народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо скасування дозволу на імпорт в Україну товарів, щодо яких застосовуються заходи нагляду або регіонального нагляду (реєстр. № 4610) внести на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати прийняти його у першому читанні за основу з виключенням абзацу 5 підпункту 3 пункту  1  розділу І законопроекту, а саме «Інша періодичність подання відомостей та інші відомості щодо ввезеного товару можуть визначатися  додатково у рішенні Комісії.».
Проект відповідної Постанови Верховної Ради України додається.
Співдоповідач від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України – Голова Комітету Галасюк Віктор Валерійович.

Додаток: на     аркушах.
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