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ВИСНОВОК 
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України
 «Про дорожній рух» щодо реєстрації транспортних засобів»»

У проекті пропонується, шляхом внесення змін до статті 34 Закону України «Про дорожній рух» (далі – Закон) врегулювати на законодавчому рівні питання реєстрації тракторів, самохідних шасі, самохідних сільськогосподарських, дорожньо-будівельних і меліоративних машин, сільськогосподарської техніки, інших механізмів, передавши відповідні функції територіальним органам Міністерства внутрішніх справ України. 
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, звертає увагу на таке.
На сьогодні Законом (абзац 11 ч. 7 ст. 34) передбачено, що відомчу реєстрацію та облік тракторів, самохідних шасі, самохідних сільськогосподарських, дорожньо-будівельних і меліоративних машин, сільськогосподарської техніки, інших механізмів здійснює центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в агропромисловому комплексі.
Відповідно до пункту 1 Положення про Державну інспекцію сільського господарства України, затвердженого Указом Президента України від 13.04.2011 р. № 459/2011, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері нагляду (контролю) в агропромисловому комплексі, є Державна інспекція сільського господарства України.
Однак Кабінет Міністрів України Постановою від 10 вересня 2014 року № 442 «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» ліквідував Державну інспекцію сільського господарства, поклавши функції із здійснення реєстрації та обліку машин на Міністерство внутрішніх справ України.
Таким чином, у законопроекті пропонується лише відобразити у законі ті зміни у системі органів виконавчої влади, які уже фактично були проведені Кабінетом Міністрів України у межах його конституційних повноважень шляхом прийняття підзаконних нормативно-правових актів. З огляду на це Головне науково-експертне управління не має заперечень щодо прийняття даного законопроекту.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
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