До № 4617 від 06.05.2016
                                                                                                              Кабінет Міністрів України
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін 

до Бюджетного кодексу України»
У законопроекті  пропонується доповнити частину 3 статті 29, частину 1 статті 64 та частину 1 статті 69 Бюджетного кодексу України новими пунктами, згідно з якими до джерел формування спеціального фонду Державного бюджету України в частині  доходів належатимуть «30 відсотків вартості адміністративної послуги як частини адміністративного збору за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус», «кошти, отримані як частина адміністративного збору за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, в розмірі вартості бланка документа та його персоналізації», а до доходів загального фонду відповідних бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об’єднаних територіальних громад, міст районного значення, сільських, селищних бюджетів – «70 відсотків вартості адміністративної послуги як частини адміністративного збору за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус». Зазначені кошти, які визначено джерелами формування спеціального фонду, пропонується спрямовувати на придбання бланків документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, їх персоналізацію та розбудову інфраструктури Єдиного державного демографічного реєстру.
Головне управління звертає увагу на те, що подані до проекту документи не містять належного обґрунтування розподілу надходжень від плати за зазначені у проекті адміністративні послуги між спеціальним фондом Державного бюджету України та загальним фондом відповідних бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об’єднаних територіальних громад, міст районного значення, сільських, селищних бюджетів саме у пропонованому співвідношенні. У Пояснювальній записці лише зазначається, що метою законопроекту є «створення прозорого механізму оплати послуг з оформлення і видачі паспорта громадянина України, паспорта громадянина України для виїзду за кордон, посвідчення особи без громадянства для виїзду за кордон, проїзного документа біженця, забезпечення можливості безперебійного фінансування виготовлення бланків документів, їх персоналізації, а також здійснення розбудови інфраструктури Єдиного державного демографічного реєстру». Зазначимо, що відповідно до вимог ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 
Крім того, у нових пунктах 361  частини 1 статті 64 та 205  частини 1 статті 69 Бюджетного кодексу України не визначено критерії розподілу коштів від зазначених адміністративних послуг, які належать до джерел формування загального фонду бюджетів міст республіканського Автономної Республіки Крим та обласного значення, міст Києва та Севастополя, районних бюджетів, бюджетів об’єднаних територіальних громад, міст районного значення, сільських, селищних бюджетів, наприклад, аналогічно порядку зарахування плати за надання інших адміністративних послуг, що справляються за місцем надання послуг (п. 36 ч. 1 ст. 64 та 201 ч. 1 ст. 69 Бюджетного кодексу України).   
Пропонуємо уточнити назву законопроекту, зокрема, додати після  слів «до Бюджетного кодексу України» слова «(щодо зарахування плати за послуги з оформлення, обміну документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус)».
Керівник Головного управління                                    В.І. Борденюк 
Вик.: Н.Пархоменко

