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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення зміни до
 підпункту 4 пункту 24 розділу VI 
«Прикінцеві та перехідні положення»
 Бюджетного кодексу України»

У законопроекті шляхом внесення змін до  підпункту 4 пункту 24 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України пропонується визначити, що тимчасово, до повернення населених пунктів під контроль державної влади, зарахувати залишки коштів місцевих бюджетів таких населених пунктів, що обліковуються станом на 1 січня 2016 року на рахунках в органах Казначейства України, до загального фонду обласних бюджетів Донецької та Луганської областей відповідно та спрямовувати їх:  по Донецькій області – на погашення місцевого боргу Донецької міської ради, що виник за кредитом, отриманим в АТ «Укрексімбанк» (кредитний договір №151110К26 від 05.11.2010), та відновлення об’єктів соціальної і транспортної інфраструктури, житлового фонду, систем забезпечення життєдіяльності, включаючи їх утримання, а також на соціально-економічний розвиток області;  по Луганській області – на відновлення об’єктів соціальної і транспортної інфраструктури, житлового фонду, систем забезпечення життєдіяльності, включаючи їх утримання, а також на соціально-економічний розвиток області. 
Головне управління щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.
З метою прийняття виваженого рішення щодо пропозиції проекту  було б доцільним надати докладну інформацію про кредит (кредитний договір №151110К26 від 05.11.2010 р.), який отриманий Донецькою міською радою в АТ «Укрсімбанк» (мета та обсяг запозичення, залишок заборгованості тощо), на погашення заборгованості за яким у проекті пропонується спрямувати бюджетні кошти відповідних місцевих бюджетів.
Потребує обґрунтування пропозиція щодо зарахування вищезазначених бюджетних коштів до загального фонду  відповідних обласних бюджетів, а не до  спеціального фонду, що, на нашу думку, з огляду на цільовий характер цих коштів,  виглядає більш логічним. Крім того, доцільно було б додатково надати інформацію щодо ефективності (або неефективності) застосування чинного порядку використання залишків коштів місцевих бюджетів  населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють своїх повноважень, передбаченого підпунктом 4 пункту 24 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України.
Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень  п. 6  статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України розробку та забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, а відповідно до вимог ч. 1 статті 111 Бюджетного кодексу України «Міністерство фінансів України здійснює контроль за дотриманням бюджетного законодавства на кожній стадії бюджетного процесу як щодо державного бюджету, так і місцевих бюджетів…», то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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