        До реєстр.  № 4657
           від 12.05.2016
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо негайного подолання кризової ситуації, що склалася у зв'язку із масовим знищенням полезахисних смуг.
Реєстр. № 4657 від 12.05.2016.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Давиденко В.М., Юрчишин П.В. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин.

У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 16 січня 2018 року, протокол № 116).
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо негайного подолання кризової ситуації, що склалася у зв'язку із масовим знищенням полезахисних смуг (реєстр. № 4657), поданий народними депутатами України Давиденком В.М., Юрчишиним П.В. та іншими не відповідає вимогам антикорупційного законодавства. 
Суб’єкт законодавчої ініціативи пропонує внести зміни до частини 9 статті 25 (Приватизація земель державних і комунальних сільськогосподарських підприємств, установ та організацій) Земельного кодексу України, згідно з якими внутрігосподарські шляхи, господарські двори, полезахисні лісосмуги та інші захисні насадження, гідротехнічні споруди, водойми можуть передаватись у власність і користування усіх без виключення «громадян, сільськогосподарських підприємств, установ та організацій без проведення земельних торгів».
Слід зазначити, що відсутність у проекті нормативно-правового акта конкурсної процедури створить умови для здійснення корупційних дій .
Крім того, корупціогенним фактором ініціативи є доповнення статті 13 Закону України «Про виділення в натурі (на місцевості) земельних ділянок власникам земельних часток (паїв)» другою частиною, якою передбачено, що «реєстрація таких договорів оренди здійснюється органами місцевого самоврядування у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України».

Проте, запропонована норма не узгоджується з відповідними положеннями Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», зокрема, з частиною першою статті 6,  згідно з якою суб’єктами державної реєстрації прав на нерухомість є виконавчі органи сільських, селищних та міських рад, Київська, Севастопольська міські, районні, районні у містах Києві та Севастополі державні адміністрації; акредитовані суб’єкти. Крім цього, державну реєстрацію прав на нерухоме майно проводять відповідні державні реєстратори.
Так, неналежно визначена у проекті нормативно-правового акта процедура реєстрації договорів оренди створить умови для виникнення корупціогенних відносин.

Таким чином, запропоновані норми можуть призвести до маніпулювання відповідними положеннями недосконалого законодавчого акта та створять умови для зловживання і виникнення корупціогенних факторів.
Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект пропонується відхилити.
Перший заступник Голови Комітету                                    Ю. Савчук
