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Верховна Рада України


Комітет з питань економічної політики на своєму засіданні 05 квітня 2017 р. розглянув підготовлений до другого читання проект Закону України про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю (реєстр. № 4666 від 13.05.2016 р.) та 12 квітня 2017 р. вніс на розгляд  Верховної Ради України відповідну порівняльну таблицю.
За період з 12 квітня 2017 р. проведені додаткові консультації з народними депутатами України – авторами правок та пропозицій до цього проекту закону, які є представниками всіх фракцій та депутатських груп у Верховній Раді України, експертним середовищем, представниками Кабінету Міністрів України, Міністерства юстиції України, юридичною спільнотою.
Під час таких консультацій досягнуто згоди щодо внесення де-яких уточнень до порівняльної таблиці проекту Закону України про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю (реєстр. № 4666 від 13.05.2016 р.). Зміни до порівняльної таблиці розглянуто на засіданні Комітету 25 травня 2017 р. та прийнято відповідне рішення, а саме:
1. Рядок 14 порівняльної таблиці: 
частину 2 статті 4 «2. Кінцевим бенефіціаром товариства може бути лише фізична особа, держава Україна, Автономна Республіка Крим, територіальна громада, іноземна держава, публічне акціонерне товариств» - виключити.
2. Рядок 128 порівняльної таблиці:
Статтю 25.  «Наслідки тривалої бездіяльності спадкоємця або правонаступника учасника товариства» – виключити. Правка 112 народного депутата Іванчука А.В. – відхилена. Внаслідок чого нумерацію статей привести у відповідність.
3. Рядок 134 порівняльної таблиці:
Додаткова правка народного депутата Денисенка А.П. – врахована. Частину 8 статті 26 викласти у такій редакції: «8. Вартість частки учасника визначається виходячи з ринкової вартості всього майна товариства, як сукупності, визначеного відповідно до статей 190, 191 Цивільного кодексу України, пропорційно до розміру частки учасника».
4. Статтю 208 Господарського кодексу України залишити в чинній редакції. 
Рядок 425 порівняльної таблиці:
правка 288 народного депутата Бабак А.В. – врахована. 
Рядок 427 порівняльної таблиці:
правка 289 народного депутата Сотник О.С. та правка 290 народного депутата Пташник В.Ю. - враховані частково.
5.  Із тексту закону вилучити ст. 981  Цивільного кодексу України.  
Рядок 435 порівняльної таблиці:
правка 296 народного депутата Бабак А.В., правка 297 народного депутата Воропаєва Ю.М., правка 298 народного депутата Пташник В.Ю, правка 299 народного депутата Рябчина О.М., правка 300 народного депутата Сотник О.С. -  враховані, правка 287 народного депутата Іванчука А.В.  - врахована частково.
6. Статті 99, 106, 110, 115, 203 Цивільного кодексу України залишити в чинній редакції. 
Рядок 440 порівняльної таблиці:
правки 301-305 народного депутата Бабак А.В., правка 306 народного депутата Сольвара Р.М. – враховані.
7. Статтю 228 Цивільного кодексу України залишити в чинній редакції. 
Рядок 463 порівняльної таблиці:
правка 308 народного депутата Бабак А.В, правка 309 народного депутата Воропаєва Ю.М., та правка 311 Сольвара Р.М. - враховані, правка 310 народного депутата Іванчука А.В. -  відхилена.
8. Рядок 508 порівняльної таблиці:
Правка 330 народного депутата Іванчука А.В. в частині, що стосується внесення змін до Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та Закону України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб» - відхилена.
Також при остаточному доопрацюванні проекту закону пропонується врахувати технічні правки Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України, а саме: виключити слова «до статутного капіталу товариства» у частині 2 статті 13 (рядок 63), пункті 1 частини 9 статті 18 (рядок 92), частині 3 статті 30 (рядок 167), пункті 4 частини 2 статті 33 (рядок 181), у частині першій статті 59 (рядок 410) виключити слова «до статутного капіталу», та частину 1 статті 13 (рядок 62) викласти у такій редакції: «1. Вкладом учасника товариства можуть бути гроші, цінні папери, інші речі або відчужуване майно, якщо інше не встановлено законом».
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