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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України 

"Про державну службу"
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо особливостей проходження державної служби в Секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини враховує положення Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» та Паризьких принципів стосовно самостійності та незалежності національних установ із захисту прав людини (додаток до резолюції 48/134 Генеральної Асамблеї ООН від 20 грудня 1993 «Принципи, які стосуються статусу національних установ, (Паризькі принципи)».
Закон України «Про державну службу» № 889-VIII, прийнятий              10 грудня 2015 року, поширюється на державних службовців Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з дотриманням усіх загальних принципів державної служби, визначених статтею 4 цього Закону.

Проте окремі положення Закону, зокрема, запропонований механізм управління державною службою не враховує особливостей здійснення повноважень національною інституцією з прав людини – Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Законом (статті 14, 15, 16) передбачено функціонування Комісії з питань вищого корпусу державної служби, до компетенції якої належить проведення конкурсу на зайняття посад державної служби категорії «А» (Керівник Секретаріату). За результатами конкурсу Комісія вносить суб’єкту призначення (Уповноважений з прав людини) пропозиції щодо переможця та другого за результатами конкурсу кандидата на вакантну посаду.

Такий механізм призначення на керівні посади в апараті Уповноваженого суперечить Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» та «Принципам, які стосуються статусу національних установ, (Паризьким принципам)».

У разі здійснення проведення конкурсу Комісією, яка утворюється рішенням Уряду, опиняється під загрозою гарантований Конституцією України та міжнародними нормативними документами принцип незалежності та невтручання в діяльність Уповноваженого з боку будь-яких інших державних органів, їх посадових та службових осіб, що може вкрай негативно вплинути на виконання євроінтеграційних зобов’язань України відповідно до Плану дій з лібералізації візового режиму та Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

Статтею 17 Закону передбачено посаду керівника державної служби, до повноважень якого належить право призначати на посади державної служби в органі, звільняти з посад, присвоювати ранги, застосовувати заохочення та дисциплінарні стягнення, тощо. При цьому визначено, що керівник державної служби – це посадова особа, яка займає вищу посаду державної служби в державному органі. 

Статтею 3 Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини виведено зі сфери дії Закону про державну службу

Зазначене не узгоджується з Паризькими принципами та чинним Законом України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», яким передбачено виключне право Уповноваженого призначати та звільняти працівників Секретаріату Уповноваженого.
2. Цілі та завдання законопроекту
Метою проекту Закону є врахування особливостей проходження державної служби в Секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та дотримання гарантій незалежності та самостійності національної інституції з прав людини, визначених Законом України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» та міжнародними стандартами у сфері прав людини, що відверне негативні наслідки, пов’язані із звуженням існуючих стандартів у сфері захисту прав людини шляхом позбавлення національної інституції з прав людини – Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та Секретаріату Уповноваженого, гарантій самостійності та незалежності, які закріплені Резолюцією 48/134 Генеральної Асамблеї ООН від 20 грудня 1993 року.
3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Проектом Закону пропонується доповнити Розділ Х «Особливості проходження державної служби в окремих державних органах, патронатна служба» новою статтею 911, де визначити особливості вступу, проходження та припинення державної служби в Секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з урахуванням гарантій незалежності та самостійності національної інституції з прав людини.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
Нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України, Закони України "Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини"  та  "Про державну службу".
Реалізація законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття цього проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Реалізація проекту Закону дозволить узгодити Закон України «Про державну службу» з Паризькими принципами стосовно самостійності та незалежності національних установ із захисту прав людини та чинним Законом України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», запобігти негативним наслідкам втрати незалежності у зв’язку із втручанням з боку урядових органів у процес формування та функціонування Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, що має негативний вплив на виконання міжнародних зобов’язань України, зокрема Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом та Плану дій щодо лібералізації візового режиму.
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