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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України про внесення змін до Закону України 

"Про статус і соціальний  захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" щодо соціального захисту учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Законом  України № 76-VIII від 28.12.2014 року "Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України"  та Законом  України № 213-VIII від 02.03.2015 року "Про внесення змін до деяких законодавчих актів  України щодо пенсійного забезпечення" внесено зміни до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 13, ст. 178 із наступними змінами). Ці зміни призвели до втрати громадянами, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, значної частини пільг, компенсацій та прав. Насамперед це стосується учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.
Відповідно до статті 16 Конституції України забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи – катастрофи планетарного масштабу, збереження генофонду Українського народу є обов'язком держави. А відповідно до статті  50 Основного закону гарантується право на відшкодування шкоди, завданої порушенням права особи на безпечне для життя і здоров‘я довкілля
Державою мають бути належно забезпечені всі гарантії, пов‘язані зі шкодою, завданою особам  наслідками аварії на Чорнобильській АЕС.

2016 рік Указом Президента України оголошено Роком вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС і пам’яті жертв Чорнобильської катастрофи.

2. Цілі та завдання прийняття законопроекту
Проект Закону розроблено з метою поліпшення соціального захисту учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

Проектом Закону пропонується в Законі України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" встановити розміри мінімальних додаткових пенсій за шкоду, заподіяну здоров’ю, для учасників ліквідації  аварії на Чорнобильській АЕС  в залежності від прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Законопроект передбачає внесення змін та доповнень до статей 21, 50, 51, 53, 58 та 60 Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи".

Ці зміни надають право для учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, які належать для категорії 2, на першочергове безоплатне надання щорічно санаторно-курортних путівок або виплата компенсації вартості самостійного санаторно-курортного лікування, встановлюють  розміри мінімальних додаткових пенсій за шкоду, заподіяну здоров’ю, для учасників ліквідації  аварії на Чорнобильській АЕС  в залежності від прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, пропонують заборонити будь-яке обмеження, тимчасове чи постійне призупинення виплати пенсій учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
Нормативно-правові акти, що діють у відповідній сфері правового регулювання:
Закон України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи".
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація даного законопроекту потребує додаткових видатків з Державного бюджету України,  частина норм законопроекту, що потребує додаткових видатків із Державного бюджету  набуває чинності з 01.01.2017 року.
6. Прогноз соціальних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту сприятиме зняттю соціальної напруги серед учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та приятиме відновленню соціальної справедливості.
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