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До реєстр.№ 4608-1, 

4608-2 доопр., 4608-3
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України А.Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення 13 липня 2016 року розглянув проекти законів України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення системи пенсійного забезпечення, встановлення єдиних принципів призначення пенсій та запровадження накопичувального рівня пенсійного страхування» (реєстр. № 4608-1), поданий народними депутатами України Єфремовою І.О., Денісовою Л.Л. та іншими, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення пенсійного забезпечення, запровадження єдиних принципів нарахування пенсій та скасування привілеїв у пенсійному забезпеченні» (реєстр. № 4608-2 доопрацьований), поданий народним депутатом України Ю.-Б.Р.Шухевичем, «Про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та сприяння досягненню бездефіцитності бюджету Пенсійного фонду» (реєстр. № 4608-3), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В., а також лист (додається) Міністерства соціальної політики України з проханням про зняття з розгляду Комітету проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та єдиних принципів нарахування пенсій» (реєстр. №4608), поданого Кабінетом Міністрів України. 
Законопроектами пропонується низка заходів з реформування пенсійної системи країни, в тому числі, щодо запровадження накопичувального рівня, вдосконалення солідарної її складової та покращення пенсійного забезпечення для окремих категорій пенсіонерів.

Зокрема, законопроектом за реєстр.№4608-1 пропонується:

поновити проведення  щорічних перерахунків пенсій з 1 березня у зв’язку зі зростанням середньої заробітної плати в Україні;
врегулювати правову прогалину, що виникла з 1 червня 2015 року у зв’язку зі скасуванням пенсійного забезпечення за «спецзаконами», водночас, для працівників, які вже відпрацювали на той час необхідний стаж та сплатили внески за підвищеною ставкою, - зберегти надані пенсійні гарантії;
запровадити другий рівень системи пенсійного забезпечення – накопичувальний з 1 липня 2017 року. 

Законопроектом за реєстр. № 4608-2 доопрац. пропонується:
вилучити величину оцінки одного року стажу (1,08%) за період участі в солідарній та накопичувальній системах; 

гарантувати збільшення мінімального розміру пенсії за страховий стаж понад 30 (35) років  на 1 відсоток мінімального розміру пенсії за віком; 

зменшити вимоги щодо страхового стажу для призначення пенсії по інвалідності для інвалідів ІІ групи до рівня інвалідів І групи;

запровадити новий показник у формулі визначення заробітку для обчислення розміру пенсії – єдиний показник середньої заробітної плати (доходу) в Україні, який затверджується у порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України, та проводити перерахунки пенсій у разі його збільшення; 

гарантувати призначення пенсії на рівні не нижче прожиткового мінімуму для жінок, яким виповнилося 55 років, та які вийшли на пенсію достроково у період з 1 жовтня 2011 до 1 січня 2015 років за наявності у них 30 років страхового стажу;

внести зміни до порядку обчислення страхового стажу для осіб, які реабілітовані відповідно до Закону України «Про реабілітацію жертв політичних репресій» та членів їх сімей;

до рівня 300 розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб збільшити максимальну величину бази нарахування єдиного внеску;

з дня набрання чинності законом виплачувати всі пенсії, що призначалися у порядку відмінному від загального, незалежно від дати їх призначення, у розмірі, обчисленому відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»;

«заморозити» у формулі визначення заробітку для обчислення пенсії показник середньої заробітної плати на рівні середнього розміру за 2013, 2014, 2015 роки;

скасувати «спецпенсії», а як компенсацію сум внесків, сплачених до солідарної системи за підвищеною ставкою, виплачувати за стаж роботи на «спецпосадах» від 10 до 20 прожиткових мінімумів в залежності від стажу роботи;
перевести на єдині засади пенсійне забезпечення науковців;
встановити додаткову умову визначення року запровадження перерахування внесків до накопичувального фонду – досягнення бездефіцитності бюджету Пенсійного фонду України.
Законопроектом за  реєстр. № 4608-3 пропонується: 
поновити перерахунки пенсій з 1 березня;

доплату до прожиткового мінімуму, виплату цільової грошової допомоги, визначену Законом України «Про поліпшення матеріального становища учасників бойових дій та інвалідів війни» та підвищення до пенсії дітям війни проводити за рахунок коштів державного бюджету;

у загальному фонді державного бюджету щороку передбачати кошти для компенсації Пенсійному фонду України суми втрат від застосування розмірів єдиного внеску, передбачених для підприємств, установ і організацій, в яких працюють інваліди;
зберегти пенсійні гарантії для працівників, які працювали на «спецпосадах» і сплачували в період роботи страхові внески за підвищеною ставкою, або виплачувати їм компенсацію у розмірі від 10 до 25 прожиткових мінімумів для непрацездатних осіб;
встановити додаткову умову запровадження перерахування внесків до накопичувального фонду – досягнення бездефіцитності бюджету Пенсійного фонду України.
Під час обговорення народними депутатами України – членами Комітету було вирішено підтримати за основу, як найбільш оптимальний, проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення системи пенсійного забезпечення, встановлення єдиних принципів призначення пенсій та запровадження накопичувального рівня пенсійного страхування» (реєстр. № 4608-1), оскільки низка новел законопроектів за реєстр. №№ 4608-2 доопрацьований, 4608-3 є досить неоднозначними та дискусійними.

Зокрема, не можна підтримати без відповідних підстав та фінансово-економічного обґрунтування пропозиції щодо: вилучення величину оцінки одного року стажу (1,08%) за період участі в солідарній та накопичувальній системах; запровадження нового показника у формулі визначення заробітку для обчислення розміру пенсії; збільшення до рівня 300 розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб максимальної величини бази нарахування єдиного внеску; «замороження» у формулі визначення заробітку для обчислення пенсії показника середньої заробітної плати на рівні середнього розміру за останні три роки; порядку визначення компенсаційних виплат за період сплати страхових внесків за підвищеною ставкою тощо.

Крім того, накопичувальна система є уразливою до таких загроз, як тінізація заробітної плати, незабезпечення умов гарантування повернення та збереження коштів, які накопичуватимуться на другому рівні. Запровадження обов’язкової складової накопичувальної системи повинно здійснюватися з урахуванням макроекономічної стабільності в Україні і сьогодні є передчасним.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету прийняв рішення, що законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-2, 4608-3 має вплив на показники бюджету, збільшуючи витрати державного бюджету (в тому числі для Пенсійного фонду України) та місцевих бюджетів.
Комітет Верховної Ради України з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України зазначив, що законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 внесено на реєстрацію з дотриманням положень статей 90-92, 100 Регламенту Верховної Ради України та висловив зауваження стосовно запропонованих змін у пенсійному забезпеченні осіб, пенсії яким призначались відповідно до спеціальних законів.
За висновками Комітету з питань запобігання і протидії корупції проекти законів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-2, 4608-3 відповідають вимогам антикорупційного законодавства.

Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики пропонує повернути законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 на доопрацювання.
Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи прийняв рішення рекомендувати проекти законів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 повернути на доопрацювання.
Міністерство соціальної політики України зазначає, що законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 можуть бути підтримані за умови позитивного висновку Міністерства фінансів України.

Міністерство фінансів України законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 не підтримує.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України вважає, що прийняття проектів законів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 можливе лише у разі вишукання додаткових коштів для їх реалізації.

Міністерство юстиції України надає ряд зауважень до законопроектів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3 та вважає, що для вироблення остаточної позиції слід ураховувати позиції Мінсоцполітики і Мінфіну.

Пенсійний фонд України, підтримуючи пропозиції щодо удосконалення пенсійної системи, запропоновані у законопроектах за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3,  висловлює до них зауваження.
Вищий адміністративний суд України застерігає парламент від прийняття проекту закону за реєстр. № 4608-3.
Національний банк України повідомляє про відсутність пропозиції до проектів законів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3.

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг та Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку не підтримують законопроекти за реєстр. №№ 4608-1, 4608-3.

Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні підтримує окремі пропозиції проекту закону за реєстр. № 4608-1 щодо поновлення дії частини другої статті 42 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» та повідомляє про відсутність в цілому зауважень до проекту закону за реєстр. № 4608-3.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює ряд суттєвих зауважень до законопроектів за реєстр. №№ 4608-1, 4608-2, 4608-3 та щодо законопроекту за реєстр. № 4608-2 надає узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні  законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Враховуючи викладене вище та з урахуванням проведеного обговорення, Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України:

проекти законів України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення системи пенсійного забезпечення, встановлення єдиних принципів призначення пенсій та запровадження накопичувального рівня пенсійного страхування» (реєстр. № 4608-1), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення пенсійного забезпечення, запровадження єдиних принципів нарахування пенсій та скасування привілеїв у пенсійному забезпеченні» (реєстр. № 4608-2 доопрацьований), «Про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та сприяння досягненню бездефіцитності бюджету Пенсійного фонду» (реєстр. № 4608-3), включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання;

прийняти за основу проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення системи пенсійного забезпечення, встановлення єдиних принципів призначення пенсій та запровадження накопичувального рівня пенсійного страхування» (реєстр. № 4608-1).

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Л.Л.

Проект постанови додається.

Голова Комітету





          Л.Л.Денісова
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