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До № 4722 від 26.05.2016 та
№4722-1 від 31.05.2016 

верховна рада україни

За дорученням Голови Верховної Ради України А. Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України 
21 вересня 2016 року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 4722), поданий народними депутатами України Медуницею О.В., Левусом А.М. та іншими, а також  проект Закону України «Про внесення змін до статті 73 Кодексу законів про працю України щодо встановлення святкових та неробочих днів
(реєстр. № 4722-1), поданий народним депутатом України Бубликом Ю.В.
Законопроектом про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 4722) пропонується виключити частину третю із 
статті 67 Кодексу законів про працю України, якою передбачається перенесення вихідного дня на наступний день після святкового або неробочого дня у випадку, коли святковий або неробочий день збігається з вихідним днем.


Крім того, змінами до статті 73 Кодексу законів про працю України пропонується виключити 1 і 2 травня – День міжнародної солідарності трудящих та 9 травня – День Перемоги з переліку святкових і неробочих днів.


Комітет зазначає, що День міжнародної солідарності трудящих відзначається у світі уже понад 120 років. Першого травня 1886 року в Нью-Йорку, Філадельфії, Чикаго та інших містах США робітники оголосили страйк проти 10-15-годинного робочого дня й поставили вимогу до власників фабрик зробити робочий день 8-годинним. У липні 1889 року Конгрес II Інтернаціоналу в Парижі ухвалив щороку відзначати 1 травня масовими демонстраціями з висуненням соціальних вимог. Святкування 1 травня на офіційному рівні в Україні має майже столітню традицію і було запроваджене ще Українською Центральною Радою, зокрема, Закон УЦР про восьмигодинний робочий день від 25 січня 1918 року, який став праобразом першого українського Кодексу законів про працю, до числа свят відніс і 1 травня.

Враховуючи вищевикладене, постає питання щодо недоцільності виключення 1 травня із переліку святкових і вихідних днів.
Також слід відмітити, що зменшення кількості вихідних та святкових днів є звуженням обсягу права громадян на відпочинок, чим порушено частину другу статті 22 Конституції України, якою передбачено, що при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод.
Крім того, реалізація передбачених законопроектом норм призведе до збільшення доходної частини державного та місцевих бюджетів. Проте, в порушення статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України авторами до законопроекту не надано фінансово-економічного обгрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень та видатків для досягнення збалансованого бюджету.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.

Комітет з питань бюджету Верховної Ради України зазначає, що зменшення кількості неробочих днів призведе до збільшення доходної частини бюджету та до зменшення його видаткової частини.


Альтернативним законопроектом про внесення змін до статті 73 Кодексу законів про працю України щодо встановлення святкових та неробочих днів (реєстр. № 4722-1) передбачено виключення з переліку святкових і неробочих днів 8 березня – Міжнародний жіночий день,  встановлення нового святкового і неробочого дня 9 березня – День української культури та національної самоідентичності (Шевченків день), а також у другу неділю травня пропонується встановити святковий день– День Матері, виключивши одночасно з переліку святкових і неробочих днів 2 травня.
На думку автора впровадження законодавчої ініціативи сприятиме єднанню українського народу навколо патріотичного, культурного та духовного виховання суспільства.

Святкування 9 березня – Дня української культури та національної самоідентичності (Шевченків день) вшанує пам’ять Тараса Шевченка на загальнонаціональному рівні.

Автор також вважає, що впровадження Дня матері сприятиме духовному вихованню суспільства та вшануванню жінок-матерів. 

Однак, Комітет зазначає, що Міжнародний жіночий день — свято жіноцтва, що відзначається 8 березня, започатковане як Міжнародний день жінок-робітниць.

Міжнародний жіночий день вперше святкувався 1909 року в США з ініціативи Соціалістичної партії Америки. У 1977 році ООН прийняла резолюцію № 32/142, яка закріпила за Жіночим днем статус міжнародного.
Отже, виникає питання щодо доцільності його вилучення із переліку святкових і неробочих днів.

Щодо запровадження відзначення Дня матері, як офіційного свята, необхідно зазначити, що Указом Президента України від 10 травня 1999 року № 489/99 «Про День матері» встановлено святкування зазначеного свята. 

Однак, Президент України, як суб’єкт законодавчої ініціативи не запропонував внести це свято до переліку святкових і неробочих днів.  

Крім того, необхідно зауважити, що на даний час в Комітеті до другого читання опрацьовується проект Трудового кодексу України (реєстр. №1658), яким вже встановлено святкові та неробочі дні, кількість яких погоджена сторонами соціального діалогу.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України проаналізувавши законопроект висловило до нього свої зауваження.
За результатами обговорення даних законопроектів, народні депутати України – члени Комітету не прийняли жодного з рішень, передбачених статтею 114 Регламенту Верховної Ради України та запропонували визначитися шляхом особистого голосування під час їх розгляду на засіданні Верховної Ради України.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Л.Л.
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