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До № 4769
поданого народними депутатами України
І. Єфремовою, Л. Денісовою, А.Тетеруком,   І.Котвицьким.







ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


За дорученням Голови Верховної Ради України відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення 15 червня 2016 року розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо зарахування до страхового стажу періоду проходження застрахованою особою військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період (реєстр. № 4769),   поданий    народними   депутатами  України  І. Єфремовою, Л. Денісовою, А.Тетеруком, І.Котвицьким.
Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування», якими передбачається:
- зарахування до страхового стажу, як період, за який сплачено страхові внески виходячи з розміру мінімального страхового внеску, періоду проходження застрахованою особою військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період;
- продовження здійснення призначених страхових виплат у період перебування потерпілого або осіб, які мають право на страхові виплати, на військовій службі за призовом під час мобілізації, на особливий період.
Також пропонується привести частину сьому статті 7 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» у відповідність до статті 119 Кодексу законів України про працю з урахуванням останніх змін.
На думку авторів законопроекту, прийняття законопроекту забезпечить надання соціальних виплат учасникам антитерористичної операції в системі загальнообов’язкового державного соціального страхування та удосконалення окремих положень Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» та Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування».
Разом з тим слід зауважити, що пропозиція щодо введення в дію окремих положень законопроекту, зокрема, щодо зарахування до страхового стажу періоду проходження застрахованою особою військової служби за призовом під час мобілізації на особливий період, з 18 березня до набрання чинності цим Законом (пункт 2 розділу ІІ проекту), не узгоджується з статтею 58 Конституції України, згідно з якою закони та інші нормативно-правові актине мають зворотної дії у часі, крім випадків, коли вони пом’якшують або скасовують відповідальність особи.
Міністерство соціальної політики України підтримує законопроект як такий, що забезпечить удосконалення законодавства у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування з метою надання у повному обсязі страхових виплат учасникам антитерористичної операції.
Міністерство фінансів України не заперечує проти прийняття законопроекту.  
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України  вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з  урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
[bookmark: _GoBack]Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за результатами розгляду в першому читанні законопроект № 4769 прийняти за основу.  
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України        з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Л.Л.Денісовою.
Проект постанови Верховної Ради України додається.


 Голова Комітету                                                              Л.Л.Денісова
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