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Верховна Рада України 



Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 2 листопада 2016 року розглянуто проект Закону України «Про Єдину державну систему моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання та оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги» (реєстр. № 4844 від 17.06.2016 р., поданий народними депутатами України   П. Юрчишиним,  О. Мусієм, Д. Макар’яном,  О. Кіршем, А.Шиньковичем, А.Матвієнком, С. Капліним, О. Ревегою).
Прийняття законопроекту на думку авторів дозволить створити необхідні умови для впровадження і функціонування ЄДСМ, що, в свою чергу, визначить основні організаційно-методологічні та правові засади формування регіональних, територіальних і загальнодержавних енергетичних балансів за всіма видами енергетичних ресурсів, в тому числі утворення повного, постійно діючого державного енергоаудиту. При впроваджені ЄДСМ буде досягнуто, насамперед, інформаційне забезпечення та відкритість ринків енергетичних ресурсів (вугілля, газу, електричної енергії, комунальних послуг), як того вимагає положення договору про приєднання України до Енергетичного Співтовариства, створені умови для добросовісної конкуренції та забезпеченню дієвого контролю на державному рівні.
Головне науково-експертне управління зазначає, що проект може бути прийнятий за основу та  надало зауваження до окремих положень.
Національна академія наук України вважає, що законопроект відповідає пріоритетним напрямам економічних реформ у контексті Угоди між ЄС та Україною, що дозволить сформувати прозорі ринки енергоресурсів та досягти європейського рівня енергоефективності у всіх секторах економіки.
Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією зазначив, що проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства. 
Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства в цілому підтримує законопроект та надало конкретні пропозиції до окремих його положень. Міністерство енергетики та вугільної промисловості не підтримує ідею створення ЄДСМ. Антимонопольний комітет повідомив про відсутність зауважень та пропозицій до проекту. 
Крім того, до Комітету за останній місяць надійшло понад 30 звернень обласних, районних та міських рад з рішеннями про підтримку цього проекту та проханням прискорити його розгляд і прийняття як закону.
[bookmark: _GoBack] Комітет в цілому підтримує запровадження ЄДСМ, проте щодо редакції законопроекту вважає за необхідне викласти наступні застереження:
1. Уповноваженим органом, що забезпечує та здійснює впровадження і функціонування ЄДСМ в проекті визначено ЦОВВ, який реалізує державну політику у сфері ефективного використання паливно-енергетичних ресурсів, енергозбереження, відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива (сьогодні це Держенергоефективності). Натомість проект охоплює сфери діяльності декількох ЦОВВ, а перерозподіл функцій між ними не пропонується, що призведе до дублювання функцій і повноважень.
2. Уповноважений орган, що забезпечує функціонування ЄДСМ, розробляє, затверджує Регламент ЄДСМ (ст. 8) та має завдання «забезпечення прозорих умов та правил функціонування ринку паливно-енергетичних ресурсів і комунальних послуг» Але, засади, правила функціонування таких ринків повинні визначатися не нормативно-правовим актом (Регламентом ЄДСМ) Уповноваженого органу, а законами України. Окрім того, формування та реалізація (в межах повноважень) цінової і тарифної політики у сферах енергетики та комунальних послуг віднесено до повноважень НКРЕКП, яка є незалежним державним колегіальним органом. 
З огляду на викладене Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України законопроект «Про Єдину державну систему моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання та оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги» (реєстр. № 4844) за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.
Проект Постанови з цього питання додається.
Доповідачем від Комітету пропонується заступник Голови Комітету Шинькович Андрій Васильович.




Перший заступник
Голови Комітету						Д.Й. Андрієвський
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