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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про комерційний облік комунальних послуг»

У законопроекті пропонується визначити засади забезпечення комерційного обліку послуг з постачання теплової енергії, постачання гарячої води, централізованого водопостачання та забезпечення відповідною обліковою інформацією споживачів таких послуг.

Прийняття законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, дозволить «підвищити ефективність функціонування сфер теплопостачання, централізованого постачання води та гарячої води та надання комунальних послуг шляхом створення нормативних передумов для запровадження обов’язкового комерційного та розподільчого обліку теплової енергії, гарячої та питної води. Реалізація положень проекту акта створить стимули до забезпечення комерційного обліку на рівні 100% та раціонального використання водних та паливно-енергетичних ресурсів, сприятиме налагодженню більш прозорих та взаємовигідних відносин між споживачами та суб’єктами господарювання, що надають відповідну послугу)».

Головне управління, в цілому поділяючи ідею щодо необхідності удосконалення законодавства у сфері комерційного обліку комунальних послуг, одночасно з приводу пропонованого способу вирішення цього питання вважає за доцільне зазначити таке.

З огляду на те, що предметом Закону, проект якого розглядається, є відносини щодо комерційного обліку комунальних послуг (назва проекту, його ст. 2), які є складовою частиною житлово-комунальних послуг (ст. 13 Закону України «Про житлово-комунальні послуги»), Головне управління не вбачає потреби у прийнятті окремого законодавчого акту з цього питання та вважає, що загальні питання комерційного обліку комунальних послуг мають бути комплексно врегульовані у базовому Законі України «Про житлово-комунальні послуги». Особливості ж комерційного обліку окремих видів комунальних послуг, у разі необхідності, доцільно визначати у відповідних спеціальних законах, що регулюють відносини у сфері відповідних видів комунальних послуг. Власне, такий підхід щодо вирішення питання законодавчого регулювання відносин у сфері забезпечення комерційного обліку комунальних послуг застосований у чинному законодавстві. Зокрема, зазначене питання знайшло відображення у відповідних положеннях законів України «Про теплопостачання», «Про питну воду та питне водопостачання», «Про ринок природного газу», «Про забезпечення комерційного обліку природного газу», «Про засади функціонування ринку електричної енергії», а також у Законі України «Про житлово-комунальні послуги». 
У цьому ж контексті також звертаємо увагу на те, що Верховною Радою України 02.02.2016 р. прийнято у першому читанні проект Закону України «Про житлово-комунальні послуги» (реєстр. № 1581-д від 10.12.2015, авторами якого, до речі, є й окремі народні депутати України, які є авторами законопроекту, що розглядається), в якому, серед іншого: врегульовані загальні питання комерційного обліку комунальних послуг (ст. 15 – «Комерційний облік комунальних послуг»); передбачено, що законом можуть бути визначені особливості комерційного обліку природного газу, теплової енергії, води та водовідведення; передбачені відповідні зміни до окремих спеціальних законів, які регулюють відносини у сфері постачання окремих видів комунальних послуг. 
Враховуючи викладене, видається доцільним конструктивні пропозиції, що містяться у внесеному законопроекті, розглянути та врахувати при підготовці зазначеного вище законопроекту реєстр. № 1581-д до другого читання (до речі, з приводу уточнення, що «проект Закону України «Про комерційний облік комунальних послуг» розроблено відповідно Угоди про Асоціацію Україна-ЄС та положень Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020» (п. 1 Пояснювальної записки до проекту), звертаємо увагу на те, що Планом заходів з виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України та Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020» у 2015 р., затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04.03.2015 р. №м 213-р, реалізацію завдання «запровадження оплати за фактично спожиті природний газ, теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання шляхом запровадження 100-відсоткового комерційного обліку (Угода)» (п. 174) передбачено здійснювати шляхом прийняття саме нового Закону України «Про житлово-комунальні послуги» та нормативно-правових актів, що спрямовані на його реалізацію). При цьому варто, на наш погляд, звернути увагу на дискусійний характер низки пропозицій проекту, які стосуються, зокрема:
предмету законодавчого регулювання, який, на нашу думку, потребує уточнення. Річ у тому, що за змістом назви та п. 1 ч. 1 ст. 2 внесеного законопроекту предметом законодавчого регулювання пропонується визначити відносини у сфері комерційного обліку комунальних послуг. При цьому у п. 7 ч. 1 ст. 1 проекту такі комунальні послуги зведені лише до послуг «з постачання теплової енергії, постачання гарячої води, централізованого водопостачання». В той же час у Законі України «Про житлово-комунальні послуги» до комунальних послуг віднесено «централізоване постачання холодної води, централізоване постачання гарячої води, водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем), газо- та електропостачання, централізоване опалення, а також вивезення побутових відходів тощо» (п. 1 ч. 1 ст. 13). Одночасно звертаємо увагу на те, що у проекті (розділ ІУ «Прикінцеві положення») частково окремі аспекти комерційного обліку, зокрема, в частині визначення суб’єкта фінансування витрат з періодичної повірки засобів вимірювальної техніки, стосуються послуг з електро- і газопостачання;

переобтяження рахунку на оплату комунальної послуги інформацією про: обсяг спожитої комунальної послуги за аналогічні періоди попередніх років (щонайменше за останні три роки, крім випадків, коли така інформація відсутня); середній обсяг споживання та середній розмір плати за комунальну послугу іншими споживачами відповідної категорії (у тому числі в розрізі будівель), яким комунальну послугу надає цей виконавець, визначені за методикою, встановленою центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері житлово-комунального господарства; рекомендації щодо можливих заходів із підвищення енергоефективності будівель, інформація про державні цільові та інші програми підвищення енергоефективності, контактна інформація  та порядок одержання додаткової інформації та рекомендацій про заходи щодо підвищення енергоефективності будівель;
порядку оплати опалення місць загального користування багатоквартирного будинку. Така оплата має здійснюватися власниками цих місць з урахуванням того, що розподіл цих витрат між власниками приміщень у такому будинку може застосуватися лише у разі, якщо зазначені місця перебувають у їх спільній власності. При цьому запропонований спосіб оплати цих витрат пропорційно площі приміщень, що перебувають у власності, може застосовуватися лише у разі, якщо місця загального користування перебувають у спільній частковій власності або якщо співвласники цих місць на праві спільної сумісної власності домовилися про це (ст. ст. 360 та 368 ЦК України);

об’єкта вимірювання відповідними видами вузлів обліку (річ у тому, що, наприклад, вузол обліку покликаний вимірювати певний вид енергії, тоді як індивідуальний та будинковий вузли обліку повинні забезпечити облік споживання відповідної комунальної послуги) тощо.
Керівник Головного управління                                     В.І.Борденюк

	Вик.: О.Олещенко, А. Мних, Л.Гринчишина


