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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до 
Бюджетного кодексу України щодо розвідувальних органів»

У законопроекті шляхом внесення змін до Бюджетного кодексу України пропонується розвідувальні органи, в особі їх керівників, віднести до головних розпорядників бюджетних коштів.

Головне управління щодо пропозицій законопроекту вважає за доцільне зазначити наступне.

Враховуючи те, що поданий законопроект системно пов’язаний з проектом Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвідувальних органів України» (реєстр. № 4911), яким розмежовуються повноваження посадових осіб у сфері координації, керівництва та контролю за діяльністю розвідувального органу Адміністрації Держприкордонслужби України, а також визначається статус розвідувальних органів України, вважаємо, що  рішення щодо внесеного законопроекту має прийматися за результатами розгляду законопроекту № 4911.

Оскільки за змістом відповідних положень  п. 6  статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України розробку та забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, а згідно п. 9 ст. 2 Закону України «Про Кабінет Міністрів України» до основних його завдань віднесено спрямування та координація роботи міністерств, інших органів виконавчої влади, здійснення контролю за їх діяльністю, то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду.
Керівник Головного управління                                    В.І. Борденюк 

Вик.:   Н. Пархоменко

