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Н.д. України В. Севрюков


В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України              «Про рекламу» (щодо удосконалення регулювання реклами послуг народної медицини (цілительства), послуг, пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо)» 
(реєстр. № 4924 від 15.09.2016 р., доопрацьований)

У доопрацьованому законопроекті шляхом внесення змін до статей 21, 24, 25 та 25-1 Закону України «Про рекламу» пропонується виключити обов’язкову вимогу щодо зазначення реквізитів дозвільних документів у рекламі послуг народної медицини (цілительства) та послуг, пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо.
Законодавча пропозиція, як зазначено у п. 6 пояснювальної записки до законопроекту, направлена на зменшення рівня дратівливості відповідної реклами на радіо для споживачів.
Головне науково-експертне управління, розглянувши доопрацьований варіант законопроекту, зазначає що концептуальні зауваження та пропозиції, які були висловлені до його попередньої редакції враховані, а тому підтримує його прийняття за основу. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
Керівник Головного управління                                        В. Борденюк
Вик.: В. Грицак
