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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо забезпечення безпечних і здорових умов праці»
(№ 4992 від 14.07.2016 р.)

У законопроекті пропонується внести до законів України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та «Про особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності» зміни, згідно з якими їх дія не поширюватиметься відносини, що виникають під час здійснення державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про охорону та гігієну праці. Метою цих змін, як зазначено у Пояснювальній записці до проекту, «є відновлення повноцінного державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про охорону та гігієну праці відповідно до вимог Міжнародної організації праці, і забезпечення доступу інспектора до робочого місця».

Розглянувши проект, Головне управління не підтримує його прийняття. Це пояснюється тим, що у відповідних статтях зазначених законів вже передбачено, що їх дія не поширюється на відносини, що виникають під час здійснення державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю, складовою частиною якого є  законодавство про охорону праці, про що свідчить наявність у Кодексі законів України про працю глави ХІ «Охорона праці».

В свою чергу, норми, якими регулюються суспільні відносини щодо гігієни праці, є  складовою частиною законодавства про охорону праці, що дістало відображення у статті 1 Закону України «Про охорону праці», де поняття «охорона праці» визначається як «система правових, соціально-економічних, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі трудової діяльності».  Таким чином, є підстави вважати, що у чинних редакціях статті 2 Закону України ««Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та статті 3 «Про особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності»  вже передбачено те, що ці Закони не поширюються на відносини, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про охорону та гігієну праці, що свідчить про недоцільність прийняття відповідного законопроекту. 
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