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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення зміни до Закону України 

«Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» (щодо особливостей оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України)» 
(реєстр. № 4023а від 15.07.2016 р.)

У законопроекті пропонується доповнити Закон України                           «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» новою статтею 93, яка врегульовує порядок та особливості оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, громадянам, які проживають у зоні проведення антитерористичної операції або переселилися з неї під час її проведення.
У цілому підтримуючи ідею законодавчого врегулювання зазначених питань, Головне науково-експертне управління водночас вважає за доцільне висловити щодо цього проекту Закону такі зауваження та пропозиції.
Відповідно до статті 13 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» документи відповідно до їх функціонального призначення поділяються на документи, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України (паспорт громадянина України, паспорт громадянина України для виїзду за кордон, дипломатичний паспорт України, службовий паспорт України, посвідчення особи моряка, посвідчення члена екіпажу, посвідчення особи на повернення в Україну, тимчасове посвідчення громадянина України) та документи, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус (посвідчення водія, посвідчення особи без громадянства для виїзду за кордон, посвідка на постійне проживання, посвідка на тимчасове проживання, картка мігранта, посвідчення біженця, проїзний документ біженця). Натомість у законопроекті мова йде тільки про документи, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України. На нашу думку, відповідні особливості оформлення варто також передбачити й для документів, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус. 
Звертаємо увагу на те, що схожі положення відносно внутрішньо переміщених осіб, вже містяться у статті 6 Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», де зазначається, що «оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, або документів, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус, здійснює центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері міграції (імміграції та еміграції), за місцем проживання внутрішньо переміщеної особи». 
У зв’язку з цим, прийняття ч. 2 ст. 93 Закону призведе до одночасного існування різних правових механізмів отримання документів (що посвідчують особу та підтверджують громадянство) особами, які переселились із зони проведення антитерористичної операції. Одні особи отримуватимуть всі види документів після отримання статусу внутрішньо переміщених осіб, відповідно до Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб». Інші громадяни, які переселилися із зони проведення антитерористичної операції, але не забажали отримувати статус внутрішньо перемішеної особи, матимуть можливість оформити документи (що посвідчують особу та підтверджують громадянство) за фактичним місцем проживання, перебування відповідно до Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції».
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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