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До реєстр. № 4023а від 15.07.2016
(друге читання)








ЗАУВАЖЕННЯ 
до проекту Закону України 
про внесення зміни до Закону України 
[bookmark: BM3]“Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції”
щодо особливостей оформлення документів, що посвідчують особу
та підтверджують громадянство України
 (реєстраційний № 4023а)

У Головному юридичному управлінні проаналізовано проект Закону України про внесення зміни до Закону України “Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції” щодо особливостей оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України (реєстр. №4023а), підготовлений Комітетом з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин для розгляду в другому читанні, за результатами опрацювання якого слід зазначити таке.
Підтримуючи необхідність визначення особливостей оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, громадянам, які проживають у зоні проведення антитерористичної операції або переселилися з неї під час її проведення, Головне юридичне управління поділяє міркування, викладені у висновку Головного науково-експертного управління від 06.10.2016 року щодо необхідності доопрацювання цього законопроекту, та вважає за необхідне зазначити таке.
Законопроектом передбачається віднести повноваження з оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, громадянам, які проживають у зоні проведення антитерористичної операції, до відання центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері міграції (імміграції та еміграції), за місцем звернення особи чи її законного представника до тих уповноважених органів, які здійснюють свої повноваження на території області, в якій проводиться антитерористична операція.
Згідно із змінами, внесеними Законом України “Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях” до статті 3 Закону України “Про боротьбу з тероризмом”, антитерористична операція може здійснюватися одночасно із відсіччю збройної агресії в порядку статті 51 Статуту Організації Об’єднаних Націй. Відповідно до статті 8 Закону України “Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях” для забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях державним органам України можуть надаватися спеціальні повноваження, необхідні для здійснення відповідних заходів, тоді як межі зон безпеки, прилеглих до району бойових дій, визначаються начальником Генерального штабу - Головнокомандувачем Збройних Сил України за поданням Командувача об’єднаних сил.
Отже, залежно від ситуації межі зон безпеки, прилеглих до району бойових дій, можуть відрізнятися від меж території проведення антитерористичної операції, визначеної відповідно до Закону України “Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції”.
Тому для належного забезпечення прав громадян вважаємо, що у тексті цього законопроекту слова “антитерористична операція” в усіх відмінках слід замінити словами “антитерористична операція та/або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях” у відповідних відмінках.

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні за умови врахування викладених зауважень.

Заступник керівника
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