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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо стимулювання ринку електромобілів в Україні та використання альтернативних джерел енергiї).

Реєстр. № 4033а від 08.09.2016 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Опанасенко О.В., Маркевич Я.В. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики.
[bookmark: _GoBack]У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від  5 жовтня 2016 року, протокол № 84).
Разом з тим, з метою уникнення дискримінації платників податків, необхідно передбачити також і для юридичних осіб преференції, у разі, якщо вони придбаватимуть автомобілі, оснащені електричними двигунами. Юридичні особи, з огляду на фінансові можливості, зможуть придбати більше таких автомобілів, і відповідно значно розширити ринок таких транспортних засобів.
В доопрацьованому проектів додається право на включення до податкової знижки вартості устаткування, що працює на відновлюваних джерелах енергії. Однак не встановлені обмеження по кількості обладнання, по вимогам до такого обладнання. Вказані положення необхідно доопрацювати з метою уникнення необґрунтованих податкових пільг.

Голова Комітету                                                                		Є. СОБОЛЄВ     
