До № 5044 від 26.08.2016
Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України щодо 

перегляду ставок деяких податків»
Законопроект поданий відповідно до вимог пункту 4 розділу ХІХ Податкового кодексу України, згідно з якими Кабінету Міністрів України  доручено щорічно до 1 червня  вносити до Верховної Ради України проект закону про внесення змін до цього Кодексу  щодо ставок оподаткування, визначених в абсолютних значеннях, з урахуванням індексів споживчих цін, індексів цін виробників промислової продукції, зокрема,  акцизного податку, екологічного податку та рентної плати.

У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що, «враховуючи сфери застосування податків, ставки акцизного податку, екологічного податку та рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України з урахуванням прогнозного індексу споживчих цін у 2016 році», передбачено збільшити на 12,0 відсотків. Водночас «ставки рентної плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин,  рентної плати за спеціальне використання води та рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів з урахуванням прогнозного індексу цін виробників промислової продукції у 2016 році», пропонується збільшити  на 10,4 відсотка.

Крім того, необхідність прийняття законопроекту обґрунтовується потребою отримання додаткових надходжень до Зведеного бюджету України.

Щодо внесених пропозицій Головне управління вважає за доцільне зазначити наступне.

Згідно з п. 2 Пояснювальної записки до законопроекту розрахунки щодо пропонованого перегляду ставок податків і зборів виконані з урахуванням індексу споживчих цін та індексу цін виробників промислової продукції, які відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 05.08.2015 № 558  у 2016 році прогнозовані на рівні 112,0 та 110,4 відсотка відповідно. Головне управління вважає за доцільне зазначити, що оскільки зазначена постанова Кабінету Міністрів України була прийнята майже рік тому, то для прийняття виваженого рішення щодо пропозицій проекту було б доцільним додатково надати інформацію та відповідні обґрунтування щодо реальної можливості і доцільності пропонованого підвищення ставок податків та зборів з врахуванням сьогоднішнього стану економіки країни.
 Крім того, у поданих супровідних документах не наведено розрахунків щодо впливу збільшення ставок оподаткування на фінансовий стан платників цих податків та зборів. Адже, як свідчить практика, зростання податкових платежів частіше призводить до випадків їх несплати, зростання витратомісткості виробництва, стрибка цін на кінцеву продукцію й інших проблем функціонування суб’єктів господарювання різних галузей та сфер діяльності. Підвищення ставок акцизного податку своїм наслідком може мати поглиблення негативних тенденцій на ринках відповідної товарної продукції, скорочення бюджетних надходжень від інших податків (податку на прибуток підприємств, податку на додану вартість тощо), а також може негативно вплинути на загальну динаміку цін і тарифів.

Пропозиції законопроекту щодо зміни ставок податків та зборів з 1 січня 2017 року, крім пункту 1 розділу I цього Закону про зміни до підпункту 215.3.1 пункту 215.3 статті 215 Податкового кодексу України щодо збільшення ставок акцизного податку на спирт етиловий та інші спиртові дистиляти, алкогольні напої (крім пива), який набирає чинності з 1 числа третього місяця, що настає за місяцем, в якому опубліковано цей Закон, але не раніше 1 січня 2017 року, не повною мірою узгоджуються з вимогами підпункту 4.1.9 пункту 4.1 статті 4 Податкового кодексу України, яким визначено принцип стабільності податкового законодавства України. За його змістом зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніш як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. 

У цьому контексті також слід звернути увагу й на вимоги пункту 4 розділу XIX Податкового кодексу, за змістом якого суб’єктом права законодавчої ініціативи, уповноваженим вносити щорічно до 1 червня до Верховної Ради України проекти законів про внесення змін до цього Кодексу щодо ставок оподаткування (в тому числі ставок акцизного податку), визначених в абсолютних значеннях, з урахуванням індексів споживчих цін, індексів цін виробників промислової продукції з таких податків і зборів, є Кабінет Міністрів України, який, очевидно, повинен був внести відповідні пропозиції ще до 1 червня 2016 року. 

 У Пояснювальній записці до законопроекту відсутня інформація щодо погодження законопроекту із відповідними  державними органами. У ній лише зазначається, що проект Закону України потребує погодження із «Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством екології та природних ресурсів України, Міністерством аграрної політики та продовольства України, Державною фіскальною службою України та Міністерством юстиції України» (п. 5).  У зв’язку з цим звертаємо увагу на те, що згідно з вимогами Регламенту Верховної Ради України якщо законопроект вноситься за погодженням з відповідними органами виконавчої чи судової влади, до нього додається таке погодження (ч. 7 ст. 91) та до законопроекту додаються супровідні документи, в яких наводиться перелік державних органів, з якими погоджено його остаточну редакцію (п. 5 ч. 2 ст. 99). 
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