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До № 5074 від 06.09.2016
Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» 
щодо використання кредиту Уряду Республіки Польща
 на умовах пов’язаної допомоги» 

У законопроекті пропонується внести зміни  до Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік»,  якими передбачено змінити порядок використання  коштів кредиту у сумі 10,0 млн. гривень, що будуть залучені відповідно до Договору між Урядом України та Урядом Республіки Польща на  реалізацію «Проекту з розбудови прикордонної дорожньої інфраструктури та облаштування пунктів пропуску українсько-польського кордону та інші проекти». Зокрема, зазначені кошти пропонується спрямувати не на бюджетну програму «фінансування проектів розвитку за рахунок коштів, залучених державою» (код 3511620), як це передбачено додатком № 9 «Перелік кредитів (позик), що залучаються державою до спеціального фонду Державного бюджету України у 2016 році», затвердженого Законом України «Про Державний бюджет України на 2016 рік», а на  фінансування наступних бюджетних програм: «матеріально-технічне забезпечення Державної прикордонної служби України та утримання її особового складу» (код код1002030) – 700,0 тис. гривень; «розбудова прикордонної дорожньої інфраструктури на українсько-польському кордоні» (код 3111610) – 6800,0 тис. гривень; «керівництво та управління у сфері фіскальної політики» (код 3507010) – 2500,0 тис. гривень.
Крім того, відповідні зміни пропонується внести до статті 1 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» та додатків № 3 «Розподіл видатків Державного бюджету України на 2016 рік» та № 4 «Повернення кредитів до Державного бюджету України та розподіл надання кредитів з Державного бюджету України в  2016 році», затверджених Законом України «Про Державний бюджет України на 2016 рік».
У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що він підготовлений «з метою надання правових підстав для використання Укравтодором, ДФС та АДПСУ кредитних коштів, що залучаються за Договором, для реалізації проектів будівництва, реконструкції, та капітального ремонту автомобільних доріг західного регіону, для подальшого якісного поєднання їх з автомобільними дорогами Республіки Польща; з розбудови прикордонної дорожньої інфраструктури та облаштування пунктів пропуску; з модернізації автоматизованих систем прикордонного контролю…».

Головне управління погоджується з необхідністю ефективного використання кредитних фінансових ресурсів та належного виконання умов Договору, водночас вважає, що  з метою прийняття обґрунтованого рішення щодо пропозицій проекту доцільно було б надати більш докладні обґрунтування доцільності виділення на нові бюджетні програми коштів саме у зазначеному обсязі, що відповідало б вимогам ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України, відповідно до яких  «у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки)». 

Керівник Головного управління                                                    В.І. Борденюк

Вик.:  Н. Пархоменко

