На № 5075
від 06.09.2016 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України у закордонних справах на своєму засіданні 06 вересня 2016 року розглянув проект Постанови Верховної Ради України № 5075 від 06 вересня 2016 року «Про Звернення Верховної Ради України до парламентів іноземних держав, парламентських асамблей та міжнародних організацій щодо проведення виборів до Державної Думи Російської Федерації на території тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим» (внесений народними депутатами України Г.Гопко, В.Ар’євим та іншими). 

Необхідність підготовки згаданого Звернення зумовлена нагальною потребою забезпечення передумов для утримання представників парламентських Асамблей та ключових міжнародних організацій від участі у спостереженні за ходом виборів до Державної Думи Російської Федерації на території тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим, які відбудуться 18 вересня 2016 року. Зазначалося, що наявність у Державній Думі Російської Федерації наступного скликання депутатів, обраних внаслідок проведення виборів на окупованій Російською Федерацією території, а також можливе визнання результатів виборів міжнародною спільнотою, стане своєрідним актом легалізації триваючої незаконної окупації Кримського півострова. Виходячи із цього, члени Комітету вважають за необхідне забезпечити невизнання результатів згаданих парламентських виборів в частині їх проведення на території тимчасово окупованого Криму.

Члени Комітету наголосили на важливості звернення із закликом до парламентських асамблей міжнародних інституцій забезпечити невизнання результатів згаданих парламентських виборів в частині їх проведення на території тимчасово окупованого Криму, а також запобігання включення до складу російських парламентських делегацій в парламентських асамблеях Ради Європи, ОБСЄ, ОЧЕС тих депутатів, які будуть обрані внаслідок проведення виборів на території окупованого Криму. На думку членів Комітету, подібні дії можуть опосередковано свідчити про продовження спроб Російської Федерації, спрямованих на легітимізацію в очах міжнародної спільноти окупації та анексії українського півострова.

Члени Комітету також погодилися із тим, що прийняття проекту Постанови надасть необхідний поштовх для запуску процесу делегітимізації виборів до Державної Думи Російської Федерації в частині їх проведення на території тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим. Це критично важливо для України, оскільки  можлива участь міжнародних спостерігачів та представників моніторингових місій може стати своєрідним актом легалізації триваючої незаконної окупації Кримського півострова. Прийняття згаданої Постанови також дозволить Україні вкотре привернути увагу світової спільноти до комплексних проблем із захистом прав людини, пов’язаних із тимчасовою окупацією Російською Федерацією території Автономної Республіки Крим.
Виходячи із викладеного, Комітет на своєму засіданні 06 вересня 2016 року (Протокол №70) ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді Україні прийняти проекти Постанови за основу та в цілому та затвердити Звернення Верховної Ради України до парламентів іноземних держав, парламентських асамблей та міжнародних організацій щодо проведення виборів до Державної Думи Російської Федерації на території тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим із урахуванням таких змін: 
до назви Постанови та Звернення додати після слів «…Автономної Республіки Крим» слова «…та міста Севастополя».
Доповідатиме зазначений проект Звернення на пленарному засіданні Верховної Ради України Голова Комітету у закордонних справах Гопко Ганна Миколаївна. 

Голова Комітету                                                                       Г.ГОПКО 

