До реєстр. № 5076
   від 06.09.2016 
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» (щодо граничного розміру пайової участі у розвитку інфраструктури населеного пункту замовників будівництва об'єктів промисловості та сільського господарства).
Реєстр. № 5076 від 06.09.2016 р. 

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Денисенко В.І.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 07.12.2016 р., протокол № 91).

Корупційною є законодавча ініціатива щодо доповнення абзацу другого частини шостої статті 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» пунктом третім, яким встановлено, що розмір пайової участі у розвитку інфраструктури не може перевищувати: «1 відсоток загальної кошторисної вартості будівництва об’єктів промисловості та сільського господарства за умови, якщо необхідні для їх забезпечення об’єкти інженерно-транспортної інфраструктури є власністю замовника будівництва та/або такі об’єкти не створюють додаткового навантаження на інженерно-транспортну інфраструктуру населеного пункту. Наявність або відсутність додаткового навантаження на інженерно-транспорту інфраструктуру населеного пункту визначається у проектній документації на будівництво.»

Оскільки проектна документація затверджується органами містобудування та архітектури, є ризик що даний законопроект буде спонукати замовника будівництва сплачувати кошти органам, які затверджують проектну документацію, що надасть можливість складати висновки на користь замовника про те, що будівництво не створює додаткового навантаження на інженерно-транспортну інфраструктуру, замість того, щоб сплачувати повну вартість пайової участі у розвитку інфраструктури.

Крім того, слід зазначити, що законодавство не містить визначення понять «об’єкт сільського господарства», «об’єкт промисловості». Фактично при застосуванні запропонованих законопроектом положень, може мати місце суб’єктивний підхід до замовника будівництва під час визначення розміру пайової участі і дане питання буде вирішуватися на розсуд посадових осіб органів містобудування та архітектури, що надасть можливість домовитись «на місцях» із зацікавленими особами та створить умови для здійснення корупційних дій та виникнення корупціогенних відносин.

Таким чином, запропонована норма може призвести до маніпулювання відповідними положеннями недосконалого законодавчого акта та може створити умови для зловживання і виникнення корупціогенних факторів.

Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект пропонується відхилити.
Голова Комітету                                                                                   Є. Соболєв
