До реєстр. №  5099 від 08.09.2016 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув на своєму засіданні 16 листопада 2016 року проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за незаконне видобування, використання та незаконні операції з корисними копалинами загальнодержавного значення» (реєстр. № 5099), поданий народними депутатами України Карпунцовим В.В. та Мельничуком І.І.
Законопроектом пропонується посилити кримінальну відповідальність за незаконний видобуток корисних копалин, використання та операції з ними (стаття 240-1 Кримінального кодексу України у редакції проекту), криміналізувати порушення особливих умов спеціального дозволу на користування надрами, якщо це пов’язано з отриманням доходу у великому розмірі (частина 5 статті 240 Кримінального кодексу редакції проекту) та викласти в новій редакції частину 4 статті 57 «Порушення вимог щодо охорони надр» Кодексу України про адміністративні правопорушення.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Народні депутати України - члени Комітету вважають, що законопроект потребує вдосконалення, оскільки кримінальна відповідальність за порушення правил охорони або використання надр вже передбачена чинним кримінальним законодавством, а проблема боротьби з проявами контрабанди потребує комплексного вирішення з коригуванням певних положень митного законодавства.

Проаналізувавши законопроект, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за незаконне видобування, використання та незаконні операції з корисними копалинами загальнодержавного значення» (реєстр. № 5099) повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності А. Кожем’якіна.

Проект постанови Верховної Ради України та необхідні матеріали додаються.

Просимо розглянути.
Голова Комітету                                                             А. Кожем’якін

