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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

	На виконання Постанови Верховної Ради України від 04.04.2017 р. № 1995-VIII вносимо на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження гуманного ставлення до тварин (реєстр. № 5119-1), поданий народними депутатами України Немировським А.В., Мацолою Р.М., Шиньковичем А.В., для розгляду його у другому читанні.
Проектом уточняється зміст терміну "жорстоке поводження з тваринами", диспозиції деяких складів відповідних правопорушень та збільшуються  санкції за їх вчинення.
Проектом пропонується внести зміни до абзацу одинадцятого статті 1 (визначення термінів) Закону України "Про захист тварин від жорстокого поводження", статті 89 (жорстоке поводження з тваринами) Кодексу України про адміністративні правопорушення та статті 299 (жорстоке поводження з тваринами) Кримінального кодексу України.
	До проекту надійшло 88 пропозицій народних депутатів України.
З них 14 до пункту 1 частини першої законопроекту (у чотирьох з яких пропонується залишити чинну редакцію статті – не враховано), пропонується врахувати з редакційними правками.
13 пропозицій надійшло до змін до статті 89 Кодексу України про адміністративні правопорушення, які пропонується врахувати з редакційними правками.
[bookmark: _GoBack]До статті 299 Кримінального кодексу України надано 15 пропозицій, які враховані редакційно.
До законопроекту було надано 28 пропозицій, до статей, їх частин, пунктів, що не розглядалися Верховною Радою при розгляді законопроекту у першому читанні і відповідно до статті 116 Регламенту Верховної Ради України Комітет пропонує їх відхилити.
	Суб'єктами законодавчої ініціативи були внесені пропозиції до статей Кодексу України про адміністративні правопорушення, які суттєво впливають на реалізацію положень законопроекту про адміністративні правопорушення (пропозиції 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51). 
	Ними визначаються органи які розглядають протоколи про адміністративне правопорушення за статтею 89 КУаП (стаття 221) та органи, які мають право складати протоколи про адміністративні правопорушення за цією статтею (статті 222 та 225). Комітет пропонує врахувати ці пропозиції.
	Також Комітет підтримав пропозицію народного депутата України Колєснікова Д.В. (проп. № 15) щодо визначення "пересувний звіринець".
	Проект Закону завізований із зауваженнями Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України.
	Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження гуманного ставлення до тварин (5119-1) прийняти у другому читанні та в цілому як закон.
	Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Дзюблика П.В.
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