До № 5053-1 від 15.09.2016 р.

О.В.Кужель


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 28 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань щодо спрощення порядку припинення юридичних осіб» (реєстрац. № 5053-1 від 15.09.2016 р.)
У проекті пропонується внести зміни до статті 28 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, щодо скасування такої підстави для відмови в державній реєстрації змін до відомостей Єдиного державного реєстру, пов’язаних із зміною засновників (учасників ) юридичної особи, як зареєстроване рішення про припинення юридичної особи в результаті ліквідації. Також пропонується обмежити підстави для відмови в державній реєстрації припинення юридичної особи, щодо якої відкрито виконавче провадження, лише випадками, коли ця особа ліквідується. На погляд суб’єкта законодавчої ініціативи, це сприятиме спрощенню припинення юридичних осіб і усуне зайві перешкоди при їх реорганізації .

Даний проект є альтернативним до проекту № 5053 від 30.08.2016 р., який стосувався спрощення порядку припинення тільки органів державної влади та створених ними юридичних осіб. У висновку до нього Головне управління вважало за доцільне  поширити цей порядок на всіх юридичних осіб (№ 16/3 - 984/5053 від 06.09.2016 р.), що і дістало відображення в даному законопроекті. Враховуючи це, Головне управління підтримує прийняття даного проекту за основу у першому читанні.
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