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ВИСНОВОК

на проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про електроенергетику» (щодо коефіцієнтів «зеленого» тарифу для електроенергії, виробленої з використанням альтернативних джерел енергії)»

У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 17-1 Закону України «Про електроенергетику» пропонується диференціювати розміри коефіцієнтів «зеленого тарифу для електроенергії, виробленої з енергії сонячного випромінювання наземними об’єктами електроенергетики, які були введені в експлуатацію по 30.06.2015 р. включно,  в залежності від величини їх встановленої потужності – до 10 МВт включно та понад 10 МВт.
Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є повернення коефіцієнтів «зеленого тарифу» «для електроенергії, виробленої з використанням сонячних електростанцій потужність яких перевищує 10 МВт, які побудовані по 30.06.2015 включно до розміру, який діяв до прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення конкурентних умов виробництва електроенергії з альтернативних джерел енергії» №514-19 від 04.06.2015».
Головне управління в цілому сприймає аргументацію автора законопроекту в частині наявності необгрунтованої «значної різниці між цінами на електричну енергію, вироблену з різних джерел», а також впливу величини «зеленого тарифу» «для електроенергії отриманої з альтернативних джерел … на формування НКРЕКП кінцевої ціни для споживачів» (п. 1 Пояснювальної записки). Водночас видається дискусійною пропозиція знизити розміри таких коефіцієнтів лише для електроенергії, виробленої з енергії сонячного випромінювання наземними об’єктами електроенергетики, потужність яких перевищує 10 МВт, адже зазначена аргументація стосується усіх без виключення об’єктів альтернативної енергетики. Принагідно зауважимо, що Головне управління у висновку на проект зазначеного вище Закону № 514-19 (законопроект реєстр. № 2010-д від 19.05.2015 р.) акцентувало увагу на тому, що суттєве збільшення коефіцієнтів «зеленого» тарифу для електроенергії, виробленої з енергії сонячного випромінювання окремими наземними об’єктами електроенергетики, створить необґрунтовані переваги для таких об’єктів.
Звертаємо увагу на те, що на розгляді у Верховній Раді України знаходиться проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про електроенергетику» (щодо коефіцієнтів «зеленого» тарифу для електроенергії, виробленої з використанням альтернативних джерел енергії)», реєстр. № 5129-1 від 16.09.2016 р., який направлений на вирішення аналогічної проблеми, проте з тією різницею, що зниження відповідних коефіцієнтів пропонується застосувати для електроенергії, виробленої з енергії сонячного випромінювання усіма наземними об’єктами електроенергетики, незалежно від величини їх встановленої потужності, у зв’язку з чим обидва законопроекти необхідно розглядати разом.
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