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До № 5203 від 30.09.216 р.
верховна рада україни

За дорученням Голови Верховної Ради України А. Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України 
19 жовтня 2016 року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув законопроекти про внесення змін до деяких законів України щодо окремих питань реорганізації фондів соціального страхування та їх державної реєстрації (реєстр. № 5203), поданий народним депутатом України Л. Денісовою.
Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов’язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці» № 77 від 28 грудня 2014 року передбачена реорганізація шляхом злиття Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, а також утворення на їх базі нового Фонду соціального страхування України.

Разом з тим, на практиці застосування норм цього Закону виявилося ускладненим, оскільки пунктом 6 розділу VII «Прикінцеві та перехідні положення» зазначеного Закону визначено, що до завершення заходів, пов’язаних з утворенням Фонду соціального страхування України та його робочих органів, виконання функцій та завдань, передбачених цим Законом, забезпечують у межах компетенції відповідні виконавчі дирекції та їх робочі органи Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. Проте, не було визначено орган, який би був наділений правом приймати рішення про утворення відповідних комісії для забезпечення процедури реорганізації цих фондів, а також здійснювати інші заходи пов’язані з реорганізацією.

Прийнятий Верховною Радою України Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації» № 736 від 3.11.2015 року, ініціатором якого був Кабінет Міністрів України, дав певний поштовх до реєстрації Статуту нового Фонду соціального страхування України та утворення комісій з реорганізації фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування.


Проте, на думку Міністерства соціальної політики України, прийняті закони все одно не дають можливість здійснити подальші заходи у правовому полі та завершити процес реорганізації фондів соціального страхування. Крім того, відсутність практики реорганізації і об’єднання таких самоврядних організацій, як фонди соціального страхування, дає підстави для зловживань окремими посадовими особами своїми обов’язками та затягування процесу реформування загальнообов’язкового державного соціального страхування, яке триває вже більше півтора року.


Зокрема:

по-перше, за висновками Міністерства юстиції України, наказ виконавчої дирекції Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності № 354-ос від 15.12.2015 року про припинення виконавчої дирекції Фонду шляхом ліквідації, створення ліквідаційної комісії виконавчої дирекції Фонду та затвердження персонального складу цієї комісії суперечить змісту пункту 6 Прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» та не відповідає вимогам Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних  осіб - підприємців»;
по-друге, Законом України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» в редакції Закону 
№ 835 від 26.11.2015 року, з 1 січня 2016 року запроваджено новий механізм державної реєстрації юридичних осіб, яким передбачено одночасну реєстрацію припинення юридичних осіб, що зливаються, та реєстрацію новоутвореної юридичної особи;

по-третє, законодавчо не визначено порядок припинення юридичних осіб, які знаходяться на тимчасово окупованій території та на території проведення антитерористичної операції, що в свою чергу унеможливлює здійснити будь-які реєстраційні дії щодо них.
На даний час заходи щодо реорганізації цих фондів та утворення нового Фонду соціального страхування України не завершені.
З метою врегулювання порушених питань народним депутатом України Денісовою Л.Л. внесено на розгляд Верховної Ради України законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо окремих питань реорганізації фондів соціального страхування та їх державної реєстрації (реєстр. № 5203).

Даним законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування», якими зокрема, передбачається:
зміна процедури прийняття рішень правлінням Фонду, а саме – більшістю від присутніх на засіданні членів правління;

встановлення чіткої процедури cтворення робочих органів Фонду соціального страхування України на базі Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності та Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України відповідно до норм Цивільного кодексу України та Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» з урахуванням необхідності забезпечення безперервності страхових виплат та надання послуг застрахованим особам;

визначення умов початку виконання функцій і завдань новоутвореним Фондом та робочими органами його виконавчої дирекції;

удосконалення формування структури нового Фонду та процедури призначення керівників робочих органів. Директор виконавчої дирекції та його заступники, а також керівники управлінь виконавчої дирекції Фонду та їх відділень, виконуватимуть свої повноваження на умовах контракту.

Також законопроектом вносяться зміни до низки законів України, якими пропонується встановити, що особливості припинення юридичних осіб, які знаходяться на тимчасово окупованій території та території проведення антитерористичної операції визначаються Кабінетом Міністрів України, та діють до моменту відновлення конституційного ладу України і завершення антитерористичної операції. 

Крім цього, законопроектом пропонується узгодити окремі положення Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» у зв’язку із прийняттям Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році», яким скасовані класи професійного ризику.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що зазначений законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
За результатами обговорення законопроекту Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України включити законопроект до порядку денного п’ятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання та за результатами розгляду прийняти його за основу.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну.
Голова Комітету
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