ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2016 рік»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону доопрацьовано на виконання пункту 1 витягу з протоколу №41 засідання Кабінету Міністрів України від 3 жовтня 2016 року щодо проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2016 рік".
2. Мета і шляхи її досягнення
Проект Закону підготовлено з метою збільшення видатків для потреб оборони і безпеки держави, виконання Закону України «Про державну службу» та вирішення інших нагальних питань.
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють:
Бюджетний кодекс України;
Закон України «Про Державний бюджет України на 2016 рік».
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Законопроект є збалансованим і передбачає збільшення видатків на оборону і безпеку у сумі 7,1 млрд. грн., з них на грошове забезпечення – 6,3 млрд. гривень. 
Зокрема, додаткові видатки передбачено для Міноборони у сумі                     3 800,0 млн. грн., Національної поліції – 2 004,8 млн. грн. (з урахуванням перерозподілу в системі органів МВС), Адміністрації Держприкордонслужби – 963,5 млн. грн., Державної служби з надзвичайних ситуацій – 50 млн. грн., Головного управління розвідки Міноборони – 175,0 млн. грн., Служби безпеки – 128,5 млн. грн., Управління держохорони – 51,0 млн. грн., Держспецтрансслужби – 5,4 млн. гривень.
Також, з метою забезпечення виконання норм Закону України «Про державну службу» збільшено видатки на оплату праці з нарахуваннями працівників центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій та закордонних дипломатичних установ України на 1,5 млрд. гривень.
З метою забезпечення фінансування інвестиційних програм та проектів регіонального розвитку, що потребують у 2016 році державної підтримки, пропонується збільшити видатки Мінрегіону за бюджетною програмою КПКВК  2761070 „Державний фонд регіонального розвитку“ на суму 950,0 млн. гривень.
За бюджетною програмою "Державна підтримка вугледобувних підприємств на часткове покриття витрат із собівартості  готової товарної вугільної продукції" передбачається збільшити видатки на 420,0 млн. грн. для  фінансового збалансування вугільної галузі та недопущення соціальних вибухів серед шахтарів.
Враховані додаткові видатки в обсязі 90,0 млн. гривень для забезпечення Мін’юстом невідкладного фінансування витрат, пов’язаних з представництвом інтересів України у закордонних юрисдикційних органах.
На виконання пункту 11 розділу IV розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 травня 2016 р. № 418-р "Про затвердження плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік" щодо реалізації пілотного проекту з модернізації підготовки робітників найбільш дефіцитних професій у проекті Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» враховано видатки на модернізацію та оновлення матеріально-технічної бази професійно-технічних навчальних закладів державної форми власності 50,0 млн. гривень.
Також збільшено видатки Національної академії медичних наук за бюджетною програмою «Діагностика і лікування захворювань із впровадженням експериментальних та нових медичних технологій, спеціалізована консультативно-поліклінічна допомога, що надається науково-дослідними установами Національної академії медичних наук України» на 35 млн. грн. для закупівлі систем імплантаційного слухопротезування для  забезпечення  лікування  дітей-інвалідів із незворотніми вадами слуху в Інституті отоларингології ім. проф. О.С. Коломійченка Національної академії медичних наук України.
Крім того, пропонується передбачити субвенцію з державного бюджету м. Умань у сумі 15,0 млн. грн. на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій (на виконання заходів з підготовки до відзначення 400-річчя заснування м. Умані, зокрема для проведення ремонту та реконструкції дорожнього покриття у межах міста).
З метою належного забезпечення підготовки і участі українських спортсменів у спортивних заходах різного рівня видатки за бюджетною програмою Міністерства молоді та спорту 3401220 «Розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного спорту» збільшені на 8,0 млн. гривень.
Зазначене збільшення видатків пропонується забезпечити за рахунок збільшення дохідної частини загального фонду державного бюджету на 1,16 млрд. грн. шляхом перенесення доходів загального фонду місцевих бюджетів населених пунктів Донецької та Луганської областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють своїх повноважень, що надходять протягом 2016 року на рахунки в органах Казначейства України, тимчасово, до повернення цих населених пунктів під контроль державної влади.
Також джерелом збільшення видатків пропонується економія бюджетних коштів по виконанню боргових зобов’язань за запозиченнями, залученими державою або під державні гарантії (6,1 млрд. грн.), обслуговування державного боргу (2,4 млрд. грн.) та скорочення інших непершочергових видатків інших головних розпорядників коштів переважно капітального характеру (0,4 млрд. гривень).
5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону погоджений із Міністерством економічного розвитку і торгівлі та Міністерством юстиції.
6. Регіональний аспект
Проект Закону стосується окремих питань розвитку регіонів.
6 1. Запобігання дискримінації
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
7. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення
Проект Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект Закону не належить до регуляторного акта та не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян та держави.
10 1. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту Закону на ринок праці впливу не матиме.
11. Прогноз результатів
Проект Закону є збалансованим та дасть змогу вирішити питання стосовно фінансового забезпечення обороноздатності держави, виконання Закону України «Про державну службу» та вирішення інших нагальних питань.
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