До № 5217 від 03.10.2016

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про Державний бюджет України на 2016 рік»

     У законопроекті пропонується збільшити видатки:

на оборону і безпеку – у сумі 7,1 млрд. грн., з них на грошове забезпечення – 6,3 млрд. гривень;

на оплату праці з нарахуваннями працівників центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій та закордонних дипломатичних установ України – 1,5 млрд. гривень;
Міністерству регіонального розвитку України на бюджетну програму «Державний фонд регіонального розвитку» (код 2761070) – 950,0 млн. гривень.
на бюджетну програму «Державна підтримка вугледобувних підприємств на часткове покриття витрат із собівартості  готової товарної вугільної продукції» – 420,0 млн. гривень;

 Міністерству юстиції України для забезпечення невідкладного фінансування витрат, пов’язаних з представництвом інтересів України у закордонних юрисдикційних органах – 90,0 млн. гривень;

 на модернізацію та оновлення матеріально-технічної бази професійно-технічних навчальних закладів державної форми власності  – 50,0 млн. гривень;
         Національній академії медичних наук на бюджетну програму «Діагностика і лікування захворювань із впровадженням експериментальних та нових медичних технологій, спеціалізована консультативно-поліклінічна допомога, що надається науково-дослідними установами Національної академії медичних наук України» – 35 млн. гривень;

 субвенцію з Державного бюджету України місту Умань на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій (на виконання заходів з підготовки до відзначення 400-річчя заснування м. Умані, зокрема, для проведення ремонту та реконструкції дорожнього покриття у межах міста) –  15,0 млн. гривень;
         Міністерству молоді та спорту  України на  бюджетну програму  «Розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного спорту» (код 3401220) –  8,0 млн. гривень.
Зазначене збільшення видатків пропонується забезпечити за рахунок підвищення дохідної частини загального фонду Державного бюджету України на 1,16 млрд. гривень шляхом зарахування до цього фонду  доходів загального фонду місцевих бюджетів населених пунктів Донецької та Луганської областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють своїх повноважень, що надходять протягом 2016 року на рахунки в органах Казначейства України, тимчасово, до повернення цих населених пунктів під контроль державної влади. Крім того, як зазначається у Пояснювальній записці до законопроекту, «джерелом збільшення видатків пропонується економія бюджетних коштів по виконанню боргових зобов’язань за запозиченнями, залученими державою або під державні гарантії (6,1 млрд. грн.), обслуговування державного боргу (2,4 млрд. грн.) та скорочення інших непершочергових видатків інших головних розпорядників коштів переважно капітального характеру (0,4 млрд. гривень)».
Законопроект, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, «підготовлено з метою збільшення видатків для потреб оборони і безпеки держави, виконання Закону України «Про державну службу» та вирішення інших нагальних питань». 

Головне управління щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.
1. У Пояснювальній записці до законопроекту наведене докладне обґрунтування доцільності збільшення видатків за відповідними бюджетними програмами. Водночас відсутня інформація щодо наслідків зменшення фінансування за іншими бюджетними програмами і, зокрема, причин невиконання або доцільності припинення виконання цих бюджетних програм.  Наприклад,  у проекті пропонується зменшити фінансування таких бюджетних програм як:  
«будівництво (придбання) житла для осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ» (код 1001190) –  на 97 500, 0 тис. гривень; 
«здійснення методичного та матеріально-технічного забезпечення діяльності навчальних закладів» (код 2201170) –   на 9 409,7 тис. гривень; 
«розвиток мінерально-сировинної бази» (Державна служба геології та надр України) (код 2404020) на 31 173,7 тис. гривень; 
«проведення лабораторних досліджень у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення і вжиття спеціальних заходів на локалізацію та ліквідацію спалахів та епідемій» (код 2304020) – на 1 159 123,6 тис. гривен;  
«субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім'ях за принципом «гроші ходять за дитиною»  (код 2511110) – на 14 015,4 тис. гривень; 

       «виконання боргових зобов'язань за запозиченнями, залученими державою або під державні гарантії на розвиток мережі автомобільних доріг  загального користування» (код 3111030) – на 4 845 008,5 тис. гривень; 

         «підготовка і участь національних збірних команд в Олімпійських, Юнацьких Олімпійських, Всесвітніх та Європейських іграх» (код 3401320) – на 906,5 тис. гривень.

2. У законопроекті пропонується доповнити статтю 10 Закону України «Про Державний бюджет України новим абзацом третім, згідно з яким до доходів загального фонду Державного бюджету України на 2016 рік належать «податки, збори, платежі місцевих бюджетів населених пунктів Донецької та Луганської областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють своїх повноважень, перелік яких затверджений Кабінетом Міністрів України, що надходили до загального фонду протягом 2016 року на рахунки в органах Державної казначейської служби України, зараховуються тимчасово, до повернення зазначених населених пунктів під контроль державної влади. Такі надходження перераховуються органами Державної казначейської служби України і відображаються ними у бухгалтерському обліку та звітності про виконання місцевих бюджетів за відповідними кодами класифікації доходів бюджету із знаком «-», а у звітності про виконання державного бюджету із знаком «+» за відповідними кодами класифікації доходів бюджету, що розподіляються між державним та місцевими бюджетами, а за іншими доходами відображаються як інші надходження». На наш погляд, останнє речення цієї норми є зайвим, оскільки  зазначене корегування показників в бухгалтерському обліку не є предметом регулювання законом про Держбюджет.
Узагальнюючий висновок: законопроект  за результатами розгляду у першому читанні може бути прийнятий за основу.
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