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На засіданні Комітету Верховної Ради України з питань фінансової політики і банківської діяльності 20 грудня 2016 року було розглянуто проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення прозорості діяльності Національного банку України та підвищення його відповідальності перед суспільством (реєстр. № 5257), поданий народними депутатами України                       Ляшком О. В., Рибалкою С. В., Галасюком В. В., Поляковим М. А.,                          Козаченком Л. П., Довбенком М. В. та Лавриком О. В.
Законопроект підготовлено з метою підвищення відповідальності НБУ за свої рішення, створення умов для дотримання ним законодавчо регламентованого порядку роботи, забезпечення прозорості та прогнозованості прийняття рішень в сфері банківського регулювання та нагляду, підпорядкування цих рішень загальним інтересам держави та розвитку економіки. Необхідною складовою відновлення довіри до банківської системи та регулятора є також забезпечення широкого інформування суспільства про реальний стан справ у банківському секторі, правову та економічну обґрунтованість заходів, які вживаються НБУ. В основу законопроекту покладено відповідні тези Стратегії розвитку банківської системи 2016-2020: «Синергія розвитку банків та індустріалізація економіки», яка була схвалена на всеукраїнському форумі, організованому у червні 2016 року за участі більше двох сотень вітчизняних та зарубіжних банкірів, експертів-практиків та науковців, а також рекомендована рішенням Комітету Верховної Ради з питань фінансової політики і банківської діяльності для врахування в роботі Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, Національному банку України та іншим органам влади. 

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку за № 16/3-1269/5257(279379) від 22.11.2016р. висловлює свої зауваження до законопроекту та зазначає,  що відповідно до ст. 55 Закону України «Про Національний банк України» головною метою банківського регулювання і нагляду з боку Національного банку України є безпека та фінансова стабільність банківської системи, для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту було б логічним отримати експертний висновок Національного банку України. 
Національний банк України у своєму листі за № 18-0006/89549 від 31.10.2016р. висловлює зауваження до законопроекту та вважає його неприйнятним.
Комітет своїм рішенням рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення прозорості діяльності Національного банку України та підвищення його відповідальності перед суспільством.
Доповідачем та співдоповідачем з зазначеного питання визначити народного депутата України – Голову Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності – Рибалку Сергія Вікторовича.



Голова Комітету			                    		С. В. Рибалка 
