До № 5283 від 18.10.2016 р.





Верховна Рада України

Вносимо на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про захист тварин від жорстокого поводження" (щодо використання тварин у пересувних цирках), поданого народними депутатами України Лапіним І.О., Гузем І.В., Вознюком Ю.В., Кодолою О.М., Лубінцем Д.В., Тимошенко Ю.В. (реєстр. № 5283).
Проект розроблений з метою забезпечення захисту тварин від жорстокого поводження, які перебувають у неволі у пересувних цирках.
Для реалізації цієї мети пропонується доповнити статтю 25 Закону України "Про захист тварин від жорстокого поводження" новою частиною, якою "забороняється використання тварин у пересувних цирках".
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, практика показує, що у пересувних цирках неможливо створити умови для тварин, які будуть відповідати їх біологічним, видовим та індивідуальним властивостям, оскільки гастрольний характер діяльності не дає такої можливості.
Прийняття проекту, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, "створить правове підґрунтя для ефективного функціонування системи державного та громадського контролю у сфері захисту тварин, які перебувають у неволі, від жорстокого поводження".
Головне науково-експертне управління у цілому підтримує спрямування законопроекту на захист тварин від жорстокого поводження у пересувних цирках, але висловивши низку суттєвих зауважень за результатами розгляду у першому читанні законопроект пропонує повернути його на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
На думку управління, встановлення заборони на використання у пересувних цирках може бути доцільним щодо окремих видів диких тварин, визначених Кабінетом Міністрів України, наприклад, для ведмедів, левів та деяких інших, щодо яких у пересувних цирках важко забепечити необхідні умови тримання.
Крім цього, на думку Управління, слід врахувати, що у Європейській конвенції про захист домашніх тварин, відсутні положення про повну заборону використання домашних тварин у пересувних цирках. У статті  9 Конвенції визначаються лише випадки, коли домашні тварини не повинні використовуватися  в рекламі, розвагах, на виставках, у змаганнях та інших подібних заходах.  
За висновками авторів законопроекту його реалізація не потребує витрат з державного та місцевих бюджетів.
Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про захист тварин від жорстокого поводження" (щодо використання тварин у пересувних цирках) прийняти за основу.
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