До реєстр. № 5285
від 18.10.2016 р.


ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи проекту нормативно-правового акта

Проект Закону про державне управління та регулювання у сфері електронних комунікацій 
Реєстр. № 5285 від 18 жовтня 2016 року.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Данченко О.І..
Головний  комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань інформації та зв’язку.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 22.02.2017, протокол № 96).
Законопроектом пропонується визначити правову основу діяльності у сфері електронних комунікацій, засади утворення та функціонування національного регулятора, а також права, обов'язки та засади відповідальності фізичних і юридичних осіб, які здійснюють діяльність у сфері електронних комунікацій або є споживачами послуг у цій сфері. 

Зауваження:

1. У частині другій статті 17 законопроекту зазначається, що «Національний регулятор є державним колегіальним органом, підпорядкованим Президенту України, підзвітним Верховній Раді України.

Національний регулятор утворюється Президентом України та не входить до системи органів виконавчої влади».
Таке підпорядкування Національного регулятора Президенту України суперечить вимогам Конституції України і не може бути реалізовані без внесення змін до неї.

Згідно з визначеннями чинної редакції статті 106 Конституції України Президент України на сьогоднішній день не має повноважень, передбачених статтями 17, 18, 19 законопроекту. 

Згідно з вимогами статті 116 Конституції України, Кабінет Міністрів України спрямовує і координує роботу міністерств, інших органів виконавчої влади; утворює, реорганізовує та ліквідовує відповідно до закону міністерства та інші центральні органи виконавчої влади, діючи в межах коштів, передбачених на утримання органів виконавчої влади; призначає на посади та звільняє з посад за поданням Прем’єр-міністра України керівників центральних органів виконавчої влади, які не входять до складу Кабінету Міністрів України.

Додатково необхідно звернути увагу на те, що Конституційний суд України 08 жовтня 2008 рішенням №21-рп/2008 по справі №1-42/2008 вже визнавав такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), положення Закону щодо підконтрольності тодішнього регулятора (Національної комісії з питань регулювання зв’язку) Президентові України тощо.

У частині третій ст. 22 «Фінансове забезпечення здійснення діяльності національного регулятора» зазначається, що «джерелами фінансування здійснення діяльності національного регулятора є надходження до спеціального фонду Державного бюджету України 15 відсотків ліцензійної плати за користування радіочастотним ресурсом України, визначеної і сплаченої платниками цієї плати відповідно до Податкового кодексу України.» 

Ліцензійна плата за користування радіочастотним ресурсом встановлюється не Податковим кодексом України, а Законом України «Про радіочастотний ресурс України». Економічне обґрунтування встановлення п’ятнадцяти відсоткової частки від ліцензійної плати у законопроекті та супровідних документах відсутнє.
Голова Комітету
                   




Є. Соболєв
