До реєстр. № 5367
   від 07.11.2016
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Національну поліцію» (щодо уточнення вимог до осіб, які претендують на зайняття посади поліцейського).
Реєстр. № 5367 від 07.11.2016. 

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Немировський А.В., Рибак І.П., Чепинога В.М.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 7 грудня 2016 року, протокол № 91).

Проектом закону пропонується приймати до поліції осіб, які пройшли військову службу та мають повну вищу юридичну освіту (крім поліції охорони і поліції особливого призначення), володіють державною мовою, здатні за своїми особистими, діловими і моральними якостями, фізичною підготовкою і станом здоров’я виконувати покладені на поліцію завдання.

Варто зазначити, що передусім йдеться про звільнення осіб, які не відповідають кваліфікаційним вимогам, проведення набору нових працівників. 
Так, необхідність запропонованих змін ґрунтується на помилковому уявленні щодо ролі і значення вищої юридичної освіти, яка видається за панацею від непрофесійних та незаконних дій з боку працівників поліції. Наявність вищої юридичної освіти у поліцейського сама по собі автоматично не призведе до істотного посилення рівня законності та якості його дій. Відтак, час та кошти витрачені на проведення нового добору, підвищення оплати праці поліцейських із вищою юридичною освітою, краще використати для підвищення якості професійної підготовки наявних поліцейських, наповнення її більш практично спрямованим змістом, а також забезпечення належного контролю за процесом навчання.

Водночас, практичне втілення положень даного законопроекту потягне за собою значні додаткові витрати бюджетних коштів, що призведе до недостатності ресурсів для забезпечення діяльності структурних підрозділів поліції, що суттєво негативно вплине на якість їхньої роботи.

Голова Комітету                                                                                   Є. Соболєв
