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П Р О П О З И Ц І Ї

до Закону України "Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо стабілізації діяльності Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз" у зв'язку з тимчасовою окупацією території України"
Прийнятий Верховною Радою України 18 травня 2017 року Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стабілізації діяльності Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз" у зв'язку з тимчасовою окупацією території України"  не може бути підписаний, виходячи з такого.

1. Законом, що надійшов на підпис, пропонується внести зміни до Закону України "Про створення вільної економічної зони "Крим" та про особливості здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України", якими передбачається продовження строку дії спеціальних дозволів на користування надрами, наданих Державному акціонерному товариству "Чорноморнафтогаз" на ділянки, розташовані на тимчасово окупованій території України, та визначається, що відповідні дозволи вважаються такими, строк дії яких продовжено на період тимчасової окупації України, про що дозвільні органи протягом трьох днів вносять відомості до відповідного реєстру документів дозвільного характеру (пункт 5 розділу І).

Законом також вносяться зміни до Кодексу України про надра, законів України "Про нафту і газ", "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності", якими визначається, що продовження строку дії спеціальних дозволів на користування надрами, наданих на ділянки, розташовані на тимчасово окупованій території України, здійснюється з урахуванням особливостей, встановлених законодавством (пункти 1 – 3 розділу І).
Такий підхід допускає можливість продовження строку дії зазначених спеціальних дозволів з урахуванням особливостей, встановлених підзаконними актами.
Водночас відповідно до частини першої статті 4 Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" виключно законами, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, встановлюється, зокрема, необхідність одержання документів дозвільного характеру та їх види, вичерпний перелік підстав для відмови у видачі, переоформлення, анулювання документа дозвільного характеру, строк дії документа дозвільного характеру або необмеженість строку дії такого документа, перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності.
Відтак положення Закону, що надійшов на підпис, за якими продовження строку дії спеціальних дозволів на користування надрами, наданих на ділянки, розташовані на тимчасово окупованій території України, здійснюється з урахуванням особливостей, встановлених законодавством, не узгоджується з вищезазначеною нормою статті 4 Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності" та не відповідає принципу юридичної визначеності як складової конституційного принципу верховенства права (частина перша статті 8 Конституції України), з яких випливає вимога визначеності, ясності і недвозначності правових норм.
2. Законом, що надійшов на підпис, пропонується внести зміни до Закону України "Про виконавче провадження", за якими тимчасово, на строк до 1 січня 2019 року, підлягають зупиненню виконавчі провадження та заходи примусового виконання рішень, що підлягають виконанню в порядку, встановленому Законом України "Про виконавче провадження", щодо Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз", знімаються арешти та заборони відчуження його майна у таких виконавчих провадженнях (крім рішень про виплату заробітної плати, вихідної допомоги, інших виплат (компенсацій), що належать працівнику у зв'язку з трудовими відносинами, про відшкодування матеріальної (майнової) шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю, про стягнення аліментів, про стягнення заборгованості зі сплати внесків до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування і заборгованості зі сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування) (пункт 6 розділу І).
Пропоноване Законом зупинення виконавчих проваджень та заходів примусового виконання судових рішень щодо Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз" суперечить нормам Конституції України, якими закріплено обов'язковість судового рішення та забезпечення державою виконання судового рішення у визначеному законом порядку (пункт 9 частини другої статті 129 та частини перша, друга статті 1291).

До того ж Законом України "Про гарантії держави щодо виконання судових рішень" держава гарантує виконання рішення суду про стягнення коштів та зобов'язання вчинити певні дії щодо майна, боржником за яким є, зокрема, юридична особа, примусова реалізація майна якої забороняється відповідно до законодавства (стаття 2); у разі якщо рішення суду про стягнення коштів з державного підприємства або юридичної особи не виконано протягом шести місяців з дня винесення постанови про відкриття виконавчого провадження, його виконання здійснюється за рахунок коштів, передбачених за бюджетною програмою для забезпечення виконання рішень суду (стаття 4).

У зв'язку з цим реалізація Закону, що надійшов на підпис, може призвести до збитків державного бюджету та посилити проблему неналежного виконання судових рішень в Україні.
Слід також зазначити, що Європейський суд з прав людини у своїх рішеннях покладає відповідальність за тривале невиконання рішень суду на державу, якщо таке невиконання зумовлено діями держави, та зобов'язує державу не лише сплатити справедливу сатисфакцію, а й виконати рішення національного суду в "розумні" строки.
Виходячи з наведеного, не можу погодитися з пропонованим Законом, що надійшов на підпис, способом стабілізації діяльності Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз".

Тому пропоную у розділі І Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стабілізації діяльності Державного акціонерного товариства "Чорноморнафтогаз" в абзаці другому пункту 1, абзаці другому пункту 2 та абзаці другому пункту 3 слова "встановлених законодавством" замінити словами "встановлених законом", а пункт 6 виключити.
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