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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства
            Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Закону України «Про судовий збір» щодо зменшення ставок судового збору та доповнення переліку суб'єктів, які звільняються від сплати судового збору
            Реєстр. №  5389-1 від 14.11.2016
            Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України               Вілкул О.Ю., Шпенов Д.Ю. та інші.
	 Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики
  У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства  (рішення Комітету від                     6 вересня, протокол № 109)

Законопроектом пропонується  зниження розміру судового збору за подання до суду позовної заяви немайнового характеру у справах щодо захисту честі та гідності фізичної особи, ділової репутації фізичної або юридичної особи з 0,4 МЗП до 0,2 МЗП. Також, пропонується зменшити мінімальний обсяг судового збору, що може стягуватися за подання до суду позовної заяви про відшкодування моральної шкоди у згаданій вище категорії справ, до 0,5 МЗП.
Окрім того, проектом Закону запропоновано зниження розміру судового збору при поданні фізичною особою адміністративних позовів немайнового характеру до 0,06 МЗП, залишивши його для суб’єктів владних повноважень, юридичних осіб або фізичних осіб – підприємців без змін.
Однак варто зауважити, що даний законопроект містить корупційні ризики, оскільки зменшення ставок судового збору у справах щодо захисту честі та гідності, ділової репутації що стосується позовів проти видань, окремих журналістів може призвести до необґрунтованого тиску на засоби масової інформації через погрози надмірно високими сумами компенсацій у випадку поширення негативної інформації про особу.
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