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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України              «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб»
(реєстр. № 5454 від 25.11.2016 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до статті 1 Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» (далі – Закон) пропонується віднести до категорії внутрішньо переміщених осіб також осіб, «які втратили житло внаслідок бойових дій в період проведення антитерористичної операції».

Як зазначається у п. 2 пояснювальної записки, метою прийняття законопроекту є «врегулювання питання забезпечення прав громадян, які втратили своє житло через бойові дії в період проведення антитерористичної операції, але в силу тих чи інших причин не змогли переїхати до інших населених пунктів, змушені винаймати житло в межах своєї місцевості, а тому не можуть користуватися пільгами, наданими державою внутрішньо переміщеним особам».
За результатами аналізу поданого проекту Головне управління вважає за доцільне висловити наступні міркування та зауваження.
1. Відповідно до Закону України «Про боротьбу з тероризмом» відшкодування шкоди, заподіяної громадянам терористичним актом, провадиться за рахунок коштів Державного бюджету України відповідно до закону і з наступним стягненням суми цього відшкодування з осіб, якими заподіяно шкоду, в порядку, встановленому законом (ч. 1 ст. 19). Соціальна реабілітація осіб, які постраждали від терористичного акту, провадиться з метою повернення їх до нормального життя. Зазначеним особам надається у разі необхідності психологічна, медична, професійна реабілітація, правова допомога і житло та здійснюється їх працевлаштування. Соціальна реабілітація осіб, які постраждали від терористичного акту, а також осіб, зазначених у статті 21 цього Закону, провадиться за рахунок коштів Державного бюджету України. Порядок проведення соціальної реабілітації осіб, які постраждали від терористичного акту, визначається Кабінетом Міністрів України (ст. 20). 
Виходячи з вищезазначеного, є підстави вважати, що питання забезпечення прав громадян, які втратили житло внаслідок терористичних актів, та соціальної реабілітації таких осіб вже врегульовано на законодавчому рівні. Тому проблеми практичної реалізації законодавчих приписів повинні вирішуватися на рівні виконавчої влади. 
2. Питання регулювання статусу внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) для світового співтовариства виникло в ХХ ст. у зв’язку з громадянськими війнами на території країн Африки та Південного Сходу. Проблема обумовлювалася тим, що особи, які хоча і за зовнішніми ознаками знаходилися в ситуації, що є аналогічною до проблем біженців, проте не підпадали під цю категорію (не перетинали міжнародно-визнаних кордонів держави), їхні права не гарантувалися міжнародно-правовими актами. 

З метою вирішення зазначеного питання з 1972 р. мандат Управління Верховного комісара ООН у справах біженців було розширено, сфера його компетенції охопила проблеми ВПО. В 1998 році представником Генерального секретаря ООН з питань внутрішньо переміщених осіб підготовлено Керівні принципи з питань щодо переміщення осіб в середині країни. 

Відповідно до положень Керівних принципів переміщеними всередині держави особами вважаються особи або групи осіб, яких змусили покинути свої будинки або місця звичайного проживання, зокрема в результаті збройного конфлікту або щоб уникнути наслідків збройного конфлікту, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини, стихійних або викликаних діяльністю людини лих, і які не перетинали міжнародно- визнаних державних кордонів (ст. 2). Такий підхід знайшов своє відображення і у Законі України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» в частині визначення поняття внутрішньо переміщеної особи, а також порядку отримання такого статусу.
Тому,
 ознакою внутрішньо переміщеної особи є не наявність або відсутність житла на території, з якої здійснюється переміщення, а саме факт такого переміщення у результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру.

Крім того, із законопроекту є незрозумілим, хто буде встановлювати факт втрати особою житла внаслідок бойових дій в період проведення антитерористичної операції, адже на частині території де проводиться антитерористична операція органи державної влади України та місцевого самоврядування не здійснюють або не повністю здійснюють свої повноваження.

3. Непереконливим також виглядає п. 5 пояснювальної                     записки, відповідно до якого проект Закону не                              потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України,               оскільки відбувається перерозподіл дохідних джерел та                                              видаткових повноважень між місцевими бюджетами підконтрольних та тимчасово непідконтрольних українській владі територій. 
Відповідно до ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту, проекту іншого акта подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, що при поданні даного законопроекту не зроблено. 

4. Законопроект має вади техніко-юридичного характеру. 
Викликає зауваження назва проекту Закону. Оскільки запропоновані зміни вносяться лише до статті 1 Закону, відповідно до вимог законодавчої техніки це слід було б відобразити у назві законопроекту.

У законопроекті пропонується внести зміни до пункту 1 статті 1 Закону, однак фактично зміни вносяться до його абзацу 1 частини першої статті 1.

У проекті Закону відсутній перший розділ.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.

Керівник Головного управління                                         В. Борденюк
Вик.: В. Грицак, В. Гергелійник
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