до реєстр. № 5473 від 30.11.2016 р. 

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 08.12.2016 р. розглянуто проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання квартир в багатоквартирних житлових будинках» (реєстр. № 5473 від 30.11.2016 р.), поданого народними депутатами України Герасимовим А.В., Андрієвським Д.Й., Кодолою О.М.       

Законопроект розроблено з метою визначення на законодавчому рівні обмежень щодо використання квартир в багатоквартирних житлових будинках не за призначенням, в тому числі як офісів, готелів та інших закладів тимчасового проживання та посилення відповідальності за порушення законодавства у зазначеній сфері.
Головне науково-експертне управління у своєму висновку від 07.12.2016 р. висловило низку зауважень та пропозицій.
Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання квартир в багатоквартирних житлових будинках» (реєстр. № 5473) включити до Порядку денного п’ятої  сесії та прийняти в першому читанні за основу.

Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Шиньковича Андрія Васильовича – заступника Голови Комітету. 

Перший заступник
Голови Комітету            
         
                                      Д.Й. Андрієвський
Старовойтов С.І.
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