До № 5496 від 06.12.2016 р.,

П.Я. Унгурян та інші

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу
законів про працю України» щодо святкових і неробочих днів»
(№ 5496 від 06.12.2016 р.)
У законопроекті пропонується внести до  статті 73 Кодексу законів про працю України (у подальшому – КЗпП України) зміни, метою яких, як це зазначено у Пояснювальній записці до проекту, «є визнання 25 грудня (Різдво Христове за Григоріанським календарем) офіційним святковим днем в Україні». Необхідність цього кроку обґрунтовується тим, що «необхідно забезпечити  права значної частини населення України на святкування Різдва Христового того дня, який відповідає їх релігійним та світоглядним переконанням, і долучити цей день до числа офіційних святкових днів в Україні».

Головне науково-експертне управління, розглянувши проект, не підтримує його прийняття у запропонованому вигляді з наступних міркувань.

1. Насамперед, слід звернути увагу на те, що у чинній редакції статті 73 КЗпП України представникам інших (неправославних) релігійних  конфесій вже надана можливість святкувати власні релігійні свята. У  частині 3 цієї статті передбачено, що «за поданням релігійних громад інших (неправославних) конфесій, зареєстрованих в Україні, керівництво підприємств, установ, організацій надає особам, які сповідують відповідні релігії, до трьох днів відпочинку протягом року для святкування їх великих свят з відпрацюванням за ці дні».  У зв’язку з цим, на нашу думку, встановлення ще одного неробочого святкового для  святкування Різдва Христового виглядає не зовсім виваженим кроком. Адже прийняття цього законопроекту може потягнути за собою встановлення таких святкових днів для представників інших конфесій (наприклад, мусульман чи іудеїв), що навряд чи можна визнати продуктивним.  Виходячи з цього, вважаємо, що проблему забезпечення належного святкування релігійних свят представниками інших (неправославних) конфесій доцільніше вирішувати шляхом внесення відповідних змін до частини 3 статті 73 КЗпП України.     
При цьому, очевидно, доцільно виключити 7 січня із числа святкових днів (частина 1 статті 73 КЗпП України), залишивши його у числі днів релігійних свят, в які не проводиться робота (частина 2 статті 73 КЗпП України). 
Оскільки у проекті пропонується внести зміни лише до однієї статті КЗпП України, пропонуємо уточнити його назву на «Про внесення змін до статті 73 КЗпП України». 
Керівник Головного управління                                        В.І. Борденюк
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