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Н. д. Безбах Я.Я. та ін.   


ВИСНОВОК

на проект Закону України 

«Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо наближення кримінального законодавства України до
 Європейських стандартів в частині зняття судимості»
У законопроекті пропонується викласти частину 2 статті 91 «Обчислення строків погашення судимості» Кримінального кодексу України (далі – КК) в новій редакції, зазначивши, що «зняття судимості до закінчення строків, зазначених у статті 89 цього Кодексу, не допускається у випадках засудження за умисні тяжкі та особливо тяжкі злочини, передбачені розділом ІІ «Злочини проти життя та здоров’я», розділом VI «Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи», розділом ХХ «Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку» Особливої частини Кримінального кодексу України». 
За результатами розгляду поданого законопроекту Головне науково-експертне управління не підтримує запропоновані зміни, виходячи з наступного.

По-перше, запропонований у проекті перелік злочинів, у разі вчинення яких не допускається дострокове зняття судимості, має вибірковий характер та не містить єдиних зрозумілих критеріїв. У зв’язку з цим виникає питання, чому в цьому переліку не міститься ряд інших тяжких та особливо тяжких злочинів, передбачених розділом І «Злочини проти основ національної безпеки України», розділом ІІІ «Злочини проти волі, честі та гідності особи», розділом VI «Злочини проти власності», розділом IX «Злочини проти громадської безпеки», розділом XV «Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів», розділом XVIII «Злочини проти правосуддя» тощо Особливої частини КК. У результаті цього порушується принцип справедливості. 
По-друге, у назві законопроекту йдеться про наближення положень КК до європейських стандартів в частині зняття судимості. Проте, в Пояснювальній записці до законопроекту наведені лише окремі положення Кримінального кодексу Федеративної Республіки Німеччини. За всієї поваги до Кримінального кодексу Федеративної Республіки Німеччини він не є тотожним узагальненим європейським стандартам в частині зняття судимості.   
На думку Головного управління перелік злочинів, у разі вчинення яких не допускається дострокове зняття судимості, має бути сформований за допомогою єдиних зрозумілих критеріїв. Такими критеріями на сьогодні виступають форма вини та тяжкість злочину. Питання виникає лише щодо віднесення до цього переліку всіх без винятку корупційних злочинів (див. чинну частину 2 статті 91 КК),  тим більше, що сам перелік корупційних злочинів, закріплений в примітці статті 45 КК, є недосконалим та потребує доопрацювання.   
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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