До реєстр. № 5541
від 15 грудня 2016 року


ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України
з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання питання перейменування місцевих державних адміністрацій
 (реєстр. № 5541 від 15 грудня 2016 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 22 лютого 2017 року (протокол № 56) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання питання перейменування місцевих державних адміністрацій (реєстр. № 5541 від 15 грудня 2016 року), поданий народними депутатами України Герасимовим А.В. та іншими (далі – Законопроект). 
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою правового забезпечення зміни найменувань місцевих державних адміністрацій, серед іншого, у зв'язку із зміною назв адміністративно-територіальних одиниць відповідно до норм Закону України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки" та постанов Верховної Ради України, прийнятих на його виконання.
Для досягнення мети авторами пропонується внести зміни до законів України "Про Кабінет Міністрів України" та "Про місцеві державні адміністрації" в частині визначення Кабінету Міністрів України уповноваженим суб'єктом щодо перейменування місцевих державних адміністрацій у зв'язку із змінами в адміністративно-територіальному устрої України.
Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.
У Конституції України визначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). Органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19 Конституції України).
[bookmark: w12]Відповідно до частин першої, третьої статті 113 Конституції України Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади.
[bookmark: _GoBack]Кабінет Міністрів України у своїй діяльності керується цією Конституцією та законами України, а також указами Президента України та постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України.
Виконавчу владу в областях і районах, містах Києві та Севастополі здійснюють місцеві державні адміністрації (стаття 118 Конституції України).
[bookmark: n4737][bookmark: w123]Місцеві державні адміністрації на відповідній території забезпечують виконання Конституції та законів України, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, інших органів виконавчої влади (частина перша статті 119 Основного Закону).
Частина третя статті 1 Закону України «Про місцеві державні адміністрації» визначає, що місцева державна адміністрація в межах своїх повноважень здійснює виконавчу владу  на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, а також реалізує повноваження, делеговані їй відповідною радою.
Запропоновані зміни пов’язані із зміною назв адміністративно-територіальних одиниць відповідно до норм Закону України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки".
Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).
Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання питання перейменування місцевих державних адміністрацій (реєстр. № 5541 від                          15 грудня 2016 року), поданий народними депутатами України               Герасимовим А.В. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.



Голова Комітету                                                                        КНЯЗЕВИЧ Р.П.

