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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



На виконання доручення Голови Верховної Ради України       Парубія А. В. від 22 грудня 2016 року Комітет розглянув проект Закону про Дисциплінарний статут Національного антикорупційного бюро України (реєстр. № 5581), внесений народними депутатами України Чумаком В. В., Соболєвим Є. В. та іншими.
Законопроектом пропонується затвердити Дисциплінарний статут Національного антикорупційного бюро України (додається), внести зміни до частини 5 статті 10 та пункту 6 частини 4 статті 28 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» та встановити, що порядок проходження служби особами начальницького складу Національного антикорупційного бюро України визначається положенням, яке затверджується Указом Президента України. 
[bookmark: o61]На своєму засіданні 8 лютого 2017 року Комітет ухвалив рішення щодо відповідності проекту Закону про Дисциплінарний статут Національного антикорупційного бюро України (реєстр. № 5581), внесений народними депутатами України Чумаком В. В., Соболєвим Є. В. та іншими  вимогам антикорупційного законодавства і рекомендував Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу.
[bookmark: _GoBack]Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України пропонує законопроект  відхилити.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено заступника голови Комітету з питань запобігання і протидії корупції Чумака В. В.

	Голова Комітету
	Є. Соболєв
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