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Верховна Рада України

Комітет за дорученням Голови Верховної Ради України А. Парубія на  засіданні 18 січня ц.р. (протокол №59) розглянув проект Закону України Про засади діяльності мовлення територіальних громад в Україні, реєстр.№ 5582 від 22.12.2016 року, внесений народними депутатами України В.Сюмар, Г.Шверком, О.Опанасенком, В.Севрюковим, О.Кондратюк, О.Черваковою, Б.Онуфриком, Д.Стеценком, Ю.Павленком, О.Сочкою. 
Автори законопроекту вважають, що реформа децентралізації, самоорганізація територіальних громад на нових засадах самоуправління   потребує відповідних трансформацій в інформаційній сфері. 
Комітет погодився з аргументами, що пропонований проект закону Про засади діяльності мовлення територіальних громад в Україні у разі ухвалення створить правові механізми для реформування комунальних мовників з урахуванням засадничих принципів Суспільного мовлення та створення нових локальних мультимедійних платформ, які обслуговуватимуть інформаційні інтереси територіальних громад та водночас виконуватимуть функції з оповіщення населення на випадок якихось надзвичайних ситуацій, техногенних аварій і катастроф.
 Законопроект передбачає, що мовники територіальних громад матимуть некомерційний статус, чітко окреслену соціальну мету діяльності, незалежність від політичних і приватних економічних інтересів, умови для доступу й участі членів громади у їх діяльності. Мовлення територіальних громад ліцензуватиметься як цілодобове. Окрім трансляції місцевого контенту, на мультимедійних платформах передбачається ретрансляція програм одного з каналів Національної суспільної телерадіокомпанії. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у наданому висновку висловило низку зауважень до зазначеного законопроекту. 
Зокрема ГНЕУ вважає законопроект  концептуально вразливим і не вбачає потреби у прийнятті окремого закону з порушених питань. «У чинному законодавстві, - наголошується у документі, - вже сформовані правові передумови  заснування аудіовізуальних (електронних) засобів масової інформації відповідної ради, яка є уповноваженим органом місцевого самоврядування відповідної територіальної громади. Вирішення ж конкретних питань щодо аудіовізуальних (електронних) засобів масової інформації доцільно здійснювати шляхом внесення відповідних змін до спеціального Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», який визначає систему та гарантії місцевого самоврядування в Україні, засади організації та діяльності, правового статусу і відповідальності органів та посадових осіб місцевого самоврядування».
Узагальнюючий висновок ГНЕУ: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
В процесі обговорення Комітет дійшов висновку, що частину зауважень Головного науково - експертного управління можна врахувати у процесі підготовки законопроекту до другого читання і ухвалив рішення - рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект Про засади діяльності мовлення територіальних громад в Україні, реєстр.№ 5582 від 22.12.2016 року, внесений народними депутатами України В.Сюмар, Г.Шверком, О.Опанасенком, В.Севрюковим, О.Кондратюк, О.Черваковою, Б.Онуфриком, Д.Стеценком, Ю.Павленком, О.Сочкою, прийняти за основу.
  
Додатки: 

1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк.;
2. Висновок Головного науково-експертного управління Апарату  Верховної Ради України на  6 арк.



Голова Комітету                                     Вікторія Сюмар	



