 До реєстр. № 5621 доопрацьований
           від 30.05.2017
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом).
Реєстр. № 5621 від 30.05.2017 доопрацьований.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Дирів А.Б., Кремінь Т.Д.  та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 16 січня 2018 року, протокол № 116).
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом) (реєстр. № 5621 доопрацьований), поданий народними депутатами України Дирівим А.Б., Кремінем Т.Д. та іншими не відповідає вимогам антикорупційного законодавства. 
Суб’єктом права законодавчої ініціативи пропонується доповнити статтю 6 (Державне управління та регулювання у галузі рибного господарства) Закону України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», а саме до органів державного управління та регулювання у галузі рибного господарства включити центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища та визначити його повноваження внесеними зміни до статті 20 (Компетенція центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища, в галузі охорони навколишнього природного середовища та використання природних ресурсів) Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» та нововведеною статтею 7-1 (Повноваження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного) цього ж Закону.
Проте, у назві та у частині 1 статті 7-1 вказані повноваження сформульовані у загальному вигляді без визначення того, що вони стосуються галузі рибного господарства. 

Крім того, аналогічне зауваження стосується й визначення сфери повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів (нововведена норма статті 10 Закону).
Однак, неналежне визначення в проекті нормативно-правового акта повноважень органів державної влади створить умови для виникнення конфлікту інтересів та можливостей для зловживання наданими їм повноваженнями.


Таким чином, запропоновані норми можуть призвести до маніпулювання відповідними положеннями недосконалого законодавчого акта та створять умови для зловживання і виникнення корупціогенних факторів.
Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект пропонується відхилити.
Перший заступник Голови Комітету                                    Ю. Савчук
