До № 5644 від 16.01.2017 р.,
О. Ю. Вілкул та інші
2

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування» щодо повернення до сплати єдиного соціального внеску в залежності від наявності доходу суб’єктів малого і середнього підприємництва та запобігання їх масовому припиненню»
(№ 5644 від 16.01.2017 р.)

У законопроекті пропонується повернутися до раніше діючого порядку сплати єдиного соціального внеску в залежності від наявності доходу суб’єктів малого і середнього підприємництва (що знаходяться на загальній системі оподаткування) та осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, який передбачав, що сума сплачуваного єдиного внеску не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску за місяць, у якому отримано дохід. Крім цього,  розмір мінімального єдиного внеску пропонується розраховувати, виходячи з величини прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Метою проекту, як зазначено у Пояснювальній записці до нього, є «недопущення несправедливої  сплати фізичними особами-підприємцями (що знаходяться на загальній системі оподаткування, а також особи, які провадять незалежну професійну діяльність) єдиного соціального внеску внаслідок неочікуваної зміни законодавства шляхом повернення до сплати єдиного соціального внеску в залежності від наявності доходу суб’єктів малого і середнього підприємництва (що знаходяться на загальній системі оподаткування, а також особи, які провадять незалежну професійну діяльність) без сплати єдиного соціального внеску за період не отримання доходу (прибутку)».
Головне науково-експертне управління, підтримуючи звільнення від сплати єдиного внеску суб’єктів малого і середнього підприємництва (що знаходяться на загальній системі оподаткування) та осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, за час, коли вони не отримувала доходів, разом із тим, звертає увагу на наступне.

Базою нарахування єдиного внеску для його платників є  суми доходів (прибутку), у тому числі, заробітної плати за видами виплат, які включають основну та додаткову заробітну плату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у тому числі в натуральній формі, що визначаються відповідно до Закону України «Про оплату праці», суми винагороди фізичним особам за виконання робіт (надання послуг) за цивільно-правовими договорами. Мінімальним показником доходів громадян є мінімальна заробітна плата - державна соціальна гарантія  у сферах доходів населення. Саме тому обчислення мінімального розміру єдиного  внеску, на нашу думку, має здійснюватися, виходячи саме  з розміру мінімальної заробітної плати, а не прожиткового мінімуму.

Крім цього, прожитковий мінімум за своєю природою є лише базовим державним соціальним стандартом, встановленим  законом, на основі якого визначаються державні соціальні гарантії  та  стандарти  у сферах доходів населення. У зв’язку з цим його застосування, в даному випадку, є необґрунтованим.  
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу за умови врахування висловленого зауваження.
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