ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України

про внесення змін до деяких законів України щодо посилення відповідальності у сфері охорони культурної спадщини
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону
 Відповідно до положень статті 54 Конституції України держава має забезпечувати збереження історичних пам'яток та інших об'єктів, що становлять культурну цінність. Важливим елементом такого збереження є законодавче встановлення належного, чіткого, прозорого механізму притягнення до відповідальності за правопорушення у сфері охорони культурної спадщини. Наразі розмір грошових стягнень за ці правопорушення є мізерними і не стимулює правопорушників у майбутньому дотримуватись вимог закону щодо охорони культурної спадщини. До того ж, види правопорушень у сфері охорони культурної спадщини та грошові стягнення за них не узгоджені між собою у відповідних законодавчих актах. Такий стан речей, безперечно, суперечить одному з основоположних принципів правової держави - принципу правової визначеності.
 Законодавча побудова системи органів, що уповноважені притягати до відповідальності за правопорушення у сфері охорони культурної спадщини, на практиці показала свою неефективність, а порядок притягнення до відповідальності не місить чітко встановлених часових меж. Існують законодавчі неузгодженості щодо належного збереження культурної спадщини під час містобудівної діяльності.

2. Цілі та завдання проекту Закону
 Метою проекту закону є вдосконалення системи охорони культурної спадщини. Зокрема, 

 - збільшення розміру грошових стягнень за порушення вимог законодавства про охорону культурної спадщини, а також встановлення відповідальності за діяння, що можуть порушити належний режим охорони пам’ятки культурної спадщини;
 - уможливлення накладення органами охорони культурної спадщини фінансових санкцій на юридичних осіб за порушення Закону України «Про охорону культурної спадщини», а також уможливлення розгляду справ про адміністративні правопорушення щодо охорони культурної спадщини;
 - чітке регулювання порядку притягнення до відповідальності та накладення фінансових санкцій на правопорушника;
 - вдосконалення Державного реєстру нерухомих пам’яток України шляхом визнання законодавчої необхідності розробки належного порядку ведення такого реєстру. Цей Реєстр є у публічному доступі на сайті Міністерства культури України, проте доступна інформація є недостатньою для практичного застосування користувачами;
 - забезпечення охорони культурного надбання саме під час будівельних робіт у межах історичних ареалів населених місць, на території пам’ятки та в межах охоронної зони пам’ятки шляхом обов’язкового подання погодження органу охорони культурної спадщини при поданні декларації на будівництво.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону
 Проектом Закону пропонується внести такі зміни:

 1) До Закону України «Про охорону культурної спадщини» та Кодексу України про адміністративні правопорушення:

- збільшити розмір адміністративних штрафів та фінансових санкцій за чинні правопорушення у сфері охорони культурної спадщини;

- визначити відповідальність за такі правопорушення як ухилення власника пам'ятки або уповноваженого ним органу від укладення охоронного договору; неподання, несвоєчасне подання або подання явно недостовірної інформації про виявлені у процесі земляних, будівельних, шляхових, меліоративних та будь-яких інших робіт об'єкти культурної спадщини; недодержання вимог законодавства щодо захисту, збереження, утримання, використання, реставрації, реабілітації пам'яток, у тому числі тих вимог, що передбачені охоронними договорами, умисне доведення їх до стану руйнації; 

 - розгляд справ щодо порушень у сфері охорони культурної спадщини віднести до повноважень органів охорони культурної спадщини.
 2) До Закону України «Про охорону культурної спадщини»:

 - визначити, що порядок ведення реєстру встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики в сфері охорони культурної спадщини;
 -в порядку накладення фінансових санкцій за порушення пам’яткоохоронного законодавства передбачити терміни, протягом яких можливо накладати такі санкції на юридичну особу, та терміни сплати таких штрафів, порядок накладення такого штрафу;

 -визначити, що винні особи притягаються до адміністративної та кримінальної відповідальності за правопорушення щодо охорони культурної спадщини відповідно до положень Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України.

 3) До Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»:
 - визначити обов’язкове подання погодження органу охорони культурної спадщини при поданні декларації на будівництво на території історичного ареалу населених місць, на території пам’ятки культурної спадщини, в межах охоронної зони пам’ятки, а також для отримання дозволу на виконання будівельних робіт.

4. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання
Основними нормативно-правовими актами, що регулюють ці питання, є Кодекс України про адміністративні правопорушення № 8073-X від 7 грудня 1984 року, Закон України «Про охорону культурної спадщини» №1805-III від 8 червня 2000 року, Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» №3038-VI від 17 грудня 2011 року. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Прийняття проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Очікувані правові та соціально-економічні наслідки прийняття проекту Закону

Ці пропозиції є важливими в подальшому реформуванні та вдосконаленні діяльності органів охорони культурної спадщини та охороні культурної спадщини в цілому. 
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