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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України 
"Про відшкодування збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної операції"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

У 2015 році Законом України "Про Державний бюджет України на 2015 рік" було передбачено субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам на відновлення (будівництво, капітальний ремонт, реконструкцію) інфраструктури у Донецькій та Луганській областях.

Проте, нажаль, Порядок та умови надання вказаної субвенції, затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 р.           № 250, не дали можливості вирішити масову проблему жителів Сходу України – відшкодування збитків, завданих їхньому приватному житлу внаслідок проведення антитерористичної операції.

У минулому та поточному році ситуація з відновленням Донбасу виглядає ще менш оптимістично. Виділення коштів із державного бюджету залежатиме виключно від волі кредиторів України, оскільки прямої субвенції на зазначені цілі вже не передбачено.

Така ситуація є не неприпустимою з огляду на наступне.
Як приклад, сьогодні можна навести ситуацію у місті Слов’янську Донецької області, який найбільше постраждав від зіткнень та перейшов під контроль української влади ще у липні 2014 року. Ще у 2014 році місцевою владою проведено інвентаризацію ушкоджених будівель і споруд, серед яких більше 5 тис. будинків і квартир - потребують ремонту; майже 1,5 тис. – вимагають капітального ремонту; 194 – зруйновані повністю.
Зрозуміло, що частина житла відновлена громадянами за власні кошти чи з допомогою благодійників, але це не знімає з держави обов’язку відшкодування збитків, завданих під час проведення антитерористичної операції.

Основна ж маса населення, житло якого постраждало, потребує підтримки на його відновлення. Але, нажаль, питання відшкодування збитків людям на сьогодні залишається не вирішеним.
2. Цілі і завдання прийняття акта 

Цілі і завдання прийняття акта – це створення законодавчого механізму для відшкодування збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної операції.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта

Проектом закону пропонується визначити порядок відшкодування збитків фізичним особам за пошкоджене (зруйноване) житло під час проведення антитерористичної операції у Донецькій та Луганській областях, а також матеріальних витрат, здійснених на відновлення житла.
Відшкодуванню за рахунок державного бюджету підлягатиме шкода за пошкоджені (зруйновані) індивідуальні житлові будинки, квартири (у тому числі в будинках житлово-будівельних кооперативів), жилі приміщення в гуртожитках.

Передбачено встановлення категорій житла за ступенем його пошкодження. Відповідно цим категоріям встановлюється черговість відшкодування.

Для забезпечення роботи з визначення сум збитків та прийняття рішень про відшкодування органами місцевого самоврядування за місцезнаходженням пошкодженого (зруйнованого) житла будуть утворюватися Комісії з питань відшкодування збитків населенню, завданих під час проведення антитерористичної операції, до повноважень яких, зокрема, віднесено:

проведення обстеження житла з виїздом на місце;

складення звіту про обстеження житла;

визначення розміру матеріальних збитків, завданих житлу, або вартості нового будівництва чи придбання житла.

Передбачено створення реєстру житла, яке зазнало пошкодження або зруйноване під час проведення антитерористичної операції, який буде відкритим і загальнодоступним. 
Пропонується встановити, що відшкодування людям коштів за житло повинно здійснюватися не пізніше шестимісячного строку з дня отримання Мінрегіоном затверджених звітів Комісій про обстеження житла.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Закон України "Про Державний бюджет України на 2017 рік".

Реалізація проекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

На момент внесення законопроект не потребує виділення коштів із Державного бюджету України.

Проте, у подальшому реалізація проекту потребуватиме додаткових фінансових витрат за рахунок Державного бюджету України на відшкодування завданих збитків, які будуть визначені згодом на місцевому рівні за результатами роботи Комісій з питань відшкодування збитків населенню, а тому детальних фінансово-економічних обрахунків на даному етапі навести не вбачається за можливе. 
Механізм відшкодування, що пропонується цим проектом, буде реалізовуватися щонайменше протягом 2-3 років. А тому для забезпечення фінансування частини необхідних видатків вже у цьому році, пропонується доручити Уряду подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до Державного бюджету України на 2017 рік.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Прийняття запропонованого проекту закону дозволить вирішити питання відновлення пошкоджених і зруйнованих під час проведення антитерористичної операції об'єктів приватного житлового фонду.
Запропонований у проекті підхід забезпечить впровадження ефективного механізму для започаткування процесу відновлення житла населення.
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