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До реєстр. №6011 

від 01 лютого 2017 року
Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України 
від 20 жовтня 2017 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 16 листопада 2017 року (протокол №65) пропозицію народних депутатів України Соболєва Є.В., Сироїд О.І., Крулька І.І., Найєма М., Лещенка С.А., Заліщук С.П. щодо відкликання поданого ними проекту Закону про антикорупційні суди (реєстр. № 6011 від 01 лютого 2017 року).

Проект Закону про антикорупційні суди включено до порядку денного сьомої сесії восьмого скликання Верховної Ради України 03 жовтня 2017 року.

Відповідно до частини другої статті 104 Регламенту Верховної Ради України законопроект, включений до порядку денного сесії Верховної Ради України, до його прийняття Верховною Радою України в першому читанні за основу може бути відкликаний за рішенням Верховної Ради України і знятий з розгляду.

Частиною третьою статті 104 Регламенту Верховної Ради України передбачено, що порушення питання про відкликання законопроекту здійснюється шляхом подання письмової заяви ініціатором внесення - суб'єктом права законодавчої ініціативи на ім'я Голови Верховної Ради України.
На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України, керуючись частиною другою статті 104 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону про антикорупційні суди (реєстр. № 6011 від 01 лютого 2017 року) визнати відкликаним та зняти його з розгляду.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України - першого заступника Голови комітету Ємця Л.О.
Додаючи проект Постанови Верховної Ради України просимо розглянути.
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