










ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ





Комітет Верховної Ради України у закордонних справах на своєму засіданні 18 січня 2017 року (протокол № 84) розглянув проект Постанови Верховної Ради України про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Актуальні питання зовнішньої політики України». 
У запропонованих Рекомендаціях парламентських слухань систематизовані та враховані пропозиції народних депутатів України, центральних і місцевих органів виконавчої влади, представників наукових установ та вищих навчальних закладів, громадських організації, які були висловлені на парламентських слуханнях на тему: «Актуальні питання зовнішньої політики України». 
[bookmark: _GoBack]Відповідно до статті 93 Конституції України, статті 28 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та статті 234 Регламенту Верховної Ради України, Комітет Верховної Ради України у закордонних справах вносить на розгляд Верховної Ради України проект Постанови Верховної Ради України про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Актуальні питання зовнішньої політики України» та рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу і в цілому. 
Доповідачем з цього питання визначено Голову Комітету Верховної Ради України у закордонних справах Гопко Ганну Миколаївну.


Додатки: 
1. Проект Постанови та додаток до неї на 12 арк.;
1. Вищезазначені матеріали в електронному вигляді.


Голова Комітету                                                                                             Г.ГОПКО

