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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний земельний кадастр» щодо порядку оскарження рішень, дій або бездіяльності у сфері ведення Державного земельного кадастру»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний земельний кадастр» щодо порядку оскарження рішень, дій або бездіяльності у сфері ведення Державного земельного кадастру» (далі – проект Закону) розроблено Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру відповідно до пункту 37 Плану дій щодо імплементації кращих практик якісного та ефективного регулювання, відображених Групою Світового банку у методології рейтингу “Ведення бізнесу” на 2016 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 р. № 1406-р (в редакції розпорядження Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2016 р. № 926-р),
з метою встановлення спеціального механізму розгляду скарг щодо інформації, яка міститься у Державному земельному кадастрі.

Внесення змін до Закону України «Про Державний земельний кадастр» обумовлено необхідністю запровадження відповідних важелів контролю за прийняттям відповідних рішень у сфері ведення Державного земельного кадастру з боку Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру та її територіальних органів.  

Так, вперше в сфері ведення Державного земельного кадастру пропонується запровадити можливість оскарження рішень, дій та бездіяльності державних кадастрових реєстраторів в адміністративному порядку. Особа, яка вважає, що її права порушено, зможе оскаржити відповідні дії чи рішення до територіального органу Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру. У разі незгоди з рішенням вказаного органу за результатом розгляду скарги його можна буде оскаржити до Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру. Виключення складають рішення про скасування рішення про відмову в державній реєстрації земельної ділянки та проведення державної реєстрації земельної ділянки, які можна буде оскаржити виключно до Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру або до суду. 
2. Мета і шляхи її досягнення
Проектом Закону передбачено внести зміни до Закону України «Про Державний земельний кадастр».
Метою проекту Закону є запровадження механізму оскарження рішень, дій або бездіяльності у сфері ведення Державного земельного кадастру в адміністративному порядку, спрощення процедури врегулювання спорів та розгляду скарг, пов’язаних з веденням Державного земельного кадастру, врегулювання питання щодо забезпечення контролю за прийняттям відповідних рішень у сфері ведення Державного земельного кадастру. 
3. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють Земельний кодекс України, закони України «Про Державний земельний кадастр», «Про землеустрій», інші закони України та прийняті відповідно до них нормативно-правові акти.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено без зауважень Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державною регуляторною службою України. Міністерством юстиції України за результатами проведення правової експертизи подано висновок про погодження проекту Закону із зауваженнями щодо невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, які враховано.

6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Для громадського обговорення проект Закону розміщено на офіційному веб-сайті Мінагрополітики (minagro.gov.ua) та офіційному веб-сайті Держгеокадастру   (land.gov.ua). 

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону є регуляторним актом, який позитивно впливатиме на забезпечення захисту прав та інтересів держави, юридичних та фізичних осіб. Проект регуляторного акта відповідає принципам державної регуляторної політики, а саме: доцільності, ефективності, збалансованості, передбачуваності.

Досягнення поставлених цілей щодо запровадження механізму оскарження рішень, дій або бездіяльності у сфері ведення Державного земельного кадастру, спрощення процедури врегулювання спорів та розгляду скарг, пов’язаних з веденням Державного земельного кадастру, можливе шляхом прийняття проекту Закону.

Прийняття запропонованого регуляторного акта забезпечить виконання інтересів суб’єктів господарювання в частині врегулювання у досудовому порядку спорів та скарг щодо інформації, яка міститься у Державному земельному кадастрі, зменшення відповідних витрат на отримання достовірних відомостей Державного земельного кадастру.

Таблиця вигод і витрат
	Об’єкт відносин
	Вигоди
	Витрати

	Інтереси держави
	Удосконалення механізму контролю за дотриманням законодавства у сфері ведення Державного земельного кадастру.

Зниження корупційної складової під час надання послуг у сфері ведення Державного земельного кадастру.
	Відсутні

	Інтереси суб’єктів господарювання 
	Забезпечення законних прав та інтересів суб’єктів господарювання на отримання інформації про об’єкти Державного земельного кадастру.

Зменшення витрат часу на врегулювання спорів та розгляду скарг у сфері ведення Державного земельного кадастру, у досудовому порядку.
	Відсутні 

	Інтереси громадян
	Забезпечення законних прав та інтересів громадян на отримання інформації.

Зменшення витрат часу на врегулювання спорів та розгляду скарг у сфері ведення Державного земельного кадастру, у досудовому порядку.
	Відсутні 


101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту Закону не впливає на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття Закону забезпечить спрощення процедури врегулювання спорів та розгляду скарг, пов’язаних з веденням Державного земельного кадастру, застосування кращих світових практик якісного та ефективного регулювання, сприятиме зміцненню позитивного іміджу України на міжнародному рівні та покращить показники рейтингу Світового банку “Ведення бізнесу” в частині створення сприятливих умов для провадження підприємницької діяльності.
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