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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 165 

Податкового кодексу України» 
У законопроекті, шляхом  уточнення редакції пунктів «а», «б» підпункту 165.1.54 пункту 165.1 ст. 165 Податкового кодексу України, пропонується поширити визначені ними пільги щодо оподаткування сум (вартості) благодійної допомоги, виплаченої (наданої) благодійниками, у тому числі благодійниками - фізичними особами, які внесені до Реєстру волонтерів антитерористичної операції в порядку, визначеному Законом України «Про благодійну діяльність та благодійні організації», на користь учасників бойових дій – військовослужбовців (резервістів, військовозобов’язаних) та працівників військових формувань на військовослужбовців і працівників Державної спеціальної служби транспорту (далі – ДССТ), а також отриманої благодійниками – фізичними особами, які внесені до Реєстру волонтерів антитерористичної операції в порядку, визначеному Законом України «Про благодійну діяльність та благодійні організації», для надання благодійної допомоги окремим категоріям осіб через Адміністрацію ДССТ.
Згідно із Пояснювальною запискою законопроект направлений на «створення сприятливих умов для здійснення благодійної діяльності, спрямованої на вирішення питань забезпечення потреб військовослужбовців та працівників Державної спеціальної служби транспорту, які є учасниками антитерористичної операції»
Головне управління, підтримуючи прийняття законопроекту за результатами розгляду у першому читанні за основу, водночас вважає, що його редакція потребує техніко-правової корекції. Так, у тексті проекту вжито назви «Державна спеціальна служба транспорту» та «Адміністрація Державної спеціальної служби транспорту» поза переліком військових формувань. Водночас, 05.12.2017 р. Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про Державну спеціальну службу транспорту», за яким ДССТ є спеціалізованим військовим формуванням, що входить до системи Міністерства оборони України, призначеним для забезпечення стійкого функціонування транспорту в мирний час та в особливий період (ст. 1). 
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