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До реєстр. № 6055 від 16.11.2017 р.
доопрацьований
	
	 ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


В Комітеті Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин 3 квітня 2018 року розглянуто проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» (реєстр. № 6055 від 16.11.2017, доопрацьований), поданий народними депутатами України Медуницею О.В., Бриченком І.В., Лунченком В.В., Рекою А.О. і Жолобецьким О.О. За результатами розгляду Комітет відмітив наступне.
Законопроектом пропонується повне розформування державної спеціалізованої бюджетної установи Аграрний фонд (далі – Аграрний фонд).

Авторами законопроекту у пояснювальній записці до нього зазначається, що враховуючи неефективність роботи Аграрного фонду в останні роки, зокрема, невиконання ним планових завдань щодо формування державного інтервенційного фонду, не забезпечення продовольчої безпеки, а також численні порушення законодавства, його подальше існування є недоцільним.

Метою законопроекту є комплексне вирішення зазначених проблем та заощадження коштів державного бюджету України.

Разом з тим, законопроектом пропонується запровадити інститут державного інтервенційного агента.

Відповідно до законопроекту державним інтервенційним агентом може бути виключно суб’єкт господарювання державного сектору економіки, який уповноважений Кабінетом Міністрів України провадити державні аграрні інтервенції на організованому аграрному ринку.

Під час обговорення законопроекту народні депутати України – члени Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин підтримали необхідність внесення запропонованих змін.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 02.04.2018 №16/3-245/6055(67960) зазначає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.

Міністерство аграрної політики та продовольства України (лист від 22.12.2017 № 37-11-6/28249) підтримує проект Закону в частині ліквідації державної спеціалізованої бюджетної установи Аграрний фонд.

За результатами обговорення Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку сільського господарства України» (реєстр. № 6055, доопрацьований), поданий народними депутатами України Медуницею О.В., Бриченком І.В., Лунченком В.В., Рекою А.О. і Жолобецьким О.О., прийняти за основу та в цілому як Закон.

Співдоповідачем із зазначеного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено заступника Голови Комітету       Бакуменка О.Б.
Додаток: на 3 арк.

Заступник Голови Комітету                                                   О. БАКУМЕНКО
