        До реєстр.  №  6088
           від 15.02.2017
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо технічного регулювання у сфері спеціальних технічних засобів для зняття інформації з каналів зв'язку та інших технічних засобів негласного отримання інформації.
Реєстр. № 6088 від 15.02.2017.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Кабінет Міністрів України.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань промислової політики та підприємництва.

У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 16 січня 2018 року, протокол № 116).
Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо технічного регулювання у сфері спеціальних технічних засобів для зняття інформації з каналів зв'язку та інших технічних засобів негласного отримання інформації (реєстр. № 6088), поданий Кабінетом Міністрів України не відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Суб’єкт законодавчої ініціативи пропонує внести до статей 5 (Повноваження Кабінету Міністрів України у сфері  технічного регулювання), 8 (Повноваження інших центральних органів виконавчої влади у сфері технічного регулювання) та 9 (Технічні регламенти) Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» зміни, відповідно до яких запроваджується взаємодія Кабінету Міністрів України з «іншими державними органами», на які покладаються функції технічного регулювання. Проте, у проекті не передбачено надання повноважень у сфері технічного регулювання «іншим державним органам», за виключенням Служби безпеки України. Слід зазначити, що саме поняття «інший державний орган» є невизначеним і не має чіткої специфікації в контексті запропонованої норми, що не узгоджується з вимогами юридичної визначеності правових норм. Адже, під це поняття можна підвести будь-який орган державної влади, що надасть можливість домовитись «на місцях» із зацікавленими особами та створить умови для здійснення корупційних дій та виникнення корупціогенних відносин.

Крім того, корупціогенним фактором ініціативи є доповнення статті 24 (Обов’язки Служби безпеки України) Закону України «Про Службу безпеки України» новим пунктом 18, згідно якого, відповідно до своїх основних завдань Служба безпеки України зобов’язана – «здійснювати функцію технічного регулювання у сфері спеціальних технічних засобів для зняття інформації з каналів зв’язку та інших технічних засобів негласного отримання інформації».

Запропонованою нормою надається надмірне розширення дискреційних повноважень посадовим особам Служби безпеки України для вирішення питань з технічного регулювання у сфері спеціальних технічних засобів з метою зняття інформації з каналів зв’язку та інших технічних засобів негласного отримання інформації». 

Крім цього, в поданому проекті Закону термін «спеціальні технічні засоби для зняття інформації з каналів зв’язку та інші технічні засоби негласного отримання інформації», який використовується у змінах до статті 24 Закону України «Про службу безпеки України», не узгоджується, з статтею 359 (Незаконні придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів отримання інформації) Кримінального кодексу України, в якій  встановлюється кримінальна відповідальність за незаконні придбання, збут або використання «спеціальних технічних засобів отримання інформації» та статтею 163 (Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передаються засобами зв'язку або через комп'ютер) цього Кодексу, де йде мова про «спеціальні засоби, призначені для негласного зняття інформації», за що також передбачено кримінальну відповідальність.


Таким чином, запропоновані норми можуть призвести до маніпулювання відповідними положеннями недосконалого законодавчого акта та створять умови для зловживання і виникнення корупціогенних факторів.
Ураховуючи викладене та з метою усунення корупціогенного фактору зазначений законопроект пропонується відхилити.
Перший заступник Голови Комітету                                    Ю. Савчук
