                                                             До реєстр. №6092 від 16.02. 2017 
                                             (перше читання)                                                                  


 Верховна Рада України

    Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти на засіданні 4 жовтня 2017 року (протокол № 70) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до статті 62 Закону України "Про вищу освіту" щодо визначення частки студентів, які мають право на отримання академічної стипендії ( реєстр. № 6092 від 16.02.2017 р.),  поданий народними депутатами України Мусієм О.С., Добродомовим Д.Є., Матківським Б.М. та Антонищаком А.Ф., і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу.  
      Основна мета  розробки зазначеного проекту  Закону – на законодавчому рівні визначити частку студентів, які будуть мати право на отримання академічної стипендії.
      Законопроектом пропонується фактично поновити дію положень попередньої редакції частин четвертої та сьомої статті 62 Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р., які були змінено та виключено Законом України № 1774 –VIII від 06.12.2016 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України».
  Таким чином, законопроектом пропонується встановити, що:
· розмір стипендіального фонду вищого навчального закладу повинен
забезпечувати виплату академічних стипендій не менш як двом третинам і не більш як 75 відсоткам студентів (курсантів) денної форми навчання, які навчаються за кошти державного бюджету, без урахування осіб, які отримують соціальні стипендії;
· академічні стипендії призначаються не менш як двом третинам
 студентів (курсантів) кожного курсу (крім першого семестру першого року навчання) за кожною спеціальністю, без урахування осіб, які отримують
соціальні стипендії;
· академічні стипендії призначаються у мінімальному розмірі всім 
студентам (курсантам), зарахованим до вищого навчального закладу на перший курс навчання.
Головне науково-експертне управління, розглянувши поданий законопроект, висловило щодо  нього низку пропозицій і зауважень.
Зокрема, на думку фахівців Головного науково-експертного управління, в новій редакції абзацу третього частини четвертої статті 62 Закону України «Про вищу освіту» потребує юридичної визначеності критерій «найкращі результати навчання», відповідно до якого пропонується визначати студентів (курсантів), що отримуватимуть академічну стипендію згідно з рейтингом, складеним у вищому навчальному закладі за результатами семестрового контролю. Окрім того, у законопроекті пропонується виключити результати наукової діяльності студентів (курсантів)  як підставу для отримання академічної стипендії, що, на думку Головного науково-експертного управління, виглядає непродуктивним.    
У новій редакції частини четвертої статті 62  Закону України «Про вищу освіту» виключені також положення щодо повноважень Кабінету Міністрів України встановлювати порядок призначення студентам (курсантам) вищого навчального закладу соціальних стипендій, проте  жодним чином не запропоновано інший порядок регулювання таких відносин.
Міністерство освіти і науки України не підтримує зазначений проект Закону в запропонованій редакції,  оскільки положення, передбачені в чинній редакції статті 62 Закону України «Про вищу освіту»,  вважає більш прийнятними та реальними до виконання. Зазначеним проектом Закону нівелюється новий принцип призначення академічних стипендій, запроваджений з 1 січня 2017 року, на підставі рейтингу успішності, що  складається з урахуванням об’єктивних та прозорих характеристик і прямих вимірів навчальних досягнень здобувачів вищої освіти з кожного навчального предмета  на відміну від попередньої моделі призначення стипендій на підставі середнього балу семестрового контролю.
На думку авторів, реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України. Водночас відповідно до висновку Комітету з питань бюджету (№04-13/8-723 (83530) від 07.04.2017 року) зазначені законодавчі ініціативи потребуватимуть додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів. Так, за орієнтовними розрахунками Міністерства фінансів України, реалізація положень законопроекту потребуватиме додатково понад 2,7 млрд. грн. 
[bookmark: _GoBack]           При обговоренні законопроекту народні депутати України - члени Комітету з питань науки і освіти,  враховуючи  його актуальність та виходячи з того,  що зазначені  зауваження Головного науково-експертного управління  можуть бути усунуті  при підготовці законопроекту до другого читання, дійшли згоди запропонувати Верховній Раді України  прийняти законопроект за основу.
            Співдоповідачем  на  пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання  визначено народного депутата України, Першого заступника Голови Комітету з питань науки і освіти О.В.Співаковського.
 
Перший заступник
Голови  Комітету                                                         О.В.Співаковський 




