До реєстр. № 6097
від 20 лютого 2017 р.
ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акта
Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» (щодо часткового відновлення процесів передачі (надання) у власність та користування земельних ділянок для містобудівних потреб)
Реєстр. № 6097 від 20 лютого 2017 р. 
Суб'єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України Міщенко С.Г.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду - Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства.
У проекті акта виявлено корупціогенні фактори - проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 05 квітня 2017 року, протокол № 100).
[bookmark: _GoBack]Проектом закону пропонується дозволити у сільських населених пунктах до затвердження відповідно до вимог закону плану зонування або детального плану територій передавати (надавати) земельні  ділянки із земель комунальної  власності у власність чи користування фізичним особам для будівництва і обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд.   
Також законопроектом пропонується виключити положення про заборону передачі у власність земельних ділянок без розроблення плану зонування, або детального плану території, якщо рішення про надання дозволу на складення проектів землеустрою щодо надання земельних ділянок у власність чи користування були прийняті до 1 січня 2015 року.
Положення, запропоновані законопроектом, містять корупціогенні ризики, оскільки надають можливість безконтрольного відчуження земель без основоположної містобудівної та планувальної документації, що в свою чергу призведе до вчинення корупційних правопорушень і конфлікту інтересів.

Голова Комітету                                                                               Є.СОБОЛЄВ
