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Народні депутати України
О.Ю. Кришин, О.П. Продан, 

О.І. Кулініч
ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України щодо захисту прав вітчизняного 
сільськогосподарського товаровиробника»
У законопроекті пропонується доповнити Підрозділ 2 Розділу ХХ Податкового кодексу України новим пунктом 60, відповідно до якого «установити, що до 31 грудня 2017 року значення суми, на яку платник податку має право зареєструвати податкові накладні / розрахунки коригування до податкових накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних, визначеної пунктом 2001.3 статті 2001 цього Кодексу, збільшується на суму коштів, що були перераховані з 1 по 30 січня 2017 року, з поточних на спеціальні рахунки, відкриті сільськогосподарським підприємствам, що до 1 січня 2017 року застосовували спеціальний режим оподаткування відповідно до статті 209 цього Кодексу, в установах банків, але не більше суми, що мала спрямовуватися на спеціальний рахунок суб'єкта спеціального режиму оподаткування, згідно податкової звітності за грудень 2016 року, за винятком уточнюючих розрахунків» одноразово за заявою платника податку.
У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що метою законопроекту є «забезпечення реалізації законних прав сільськогосподарських підприємств, відновлення рівності таких платників податків перед законом та недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації».

Головне управління у цілому поділяючи стурбованість суб’єктів законодавчої  ініціативи щодо необхідності розв’язання  проблем сплати податку на додану вартість сільськогосподарськими товаровиробниками,  вважає, що більш слушним було б продовжити строки для закриття вказаних рахунків та реєстрації податкових накладних та/або розрахунків коригування до податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових накладних, передбачених пунктами 48, 49 підрозділу 2 розділу XX Податкового кодексу України, а не доповнення його новим пунктом.
Оскільки згідно з пунктом 3 статті 116 Конституції України проведення фінансової та податкової політики забезпечує Кабінет Міністрів України, то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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