До реєстр. № 6110
   від 22.02.2017
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення зміни до статті 336 Кримінального процесуального кодексу України (щодо проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції під час судового провадження у разі неможливості виконання ухвали про здійснення приводу).
Реєстр. № 6110 від 22.02.2017.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України 
Немировський А.В., Шинькович А.В. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 20 вересня 2017 року, протокол № 110).

Проектом Закону закріплюється можливість здійснення судового провадження у режимі відеоконференції у разі неможливості виконання ухвали про здійснення приводу.

Слід зауважити, що цим проектом закону не врегульовано чим пов’язана така неможливість. Так, у випадку відсутності відомостей про місцеперебування підозрюваного, обвинуваченого або свідка, проведення засідання в режимі відеоконференції вбачається неможливим. З іншого боку, якщо наявні підстави, які об’єктивно унеможливлюють фізичну участь вищезазначених осіб на судовому засідання, проведення процесуальних дій може відбутися на підставі п. 1 ч. 1 ст. 336 (Проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції під час судового провадження) Кримінального процесуального кодексу України в чинній редакції.

При цьому, у частині першій статті 336 Кримінального процесуального Кодексу України закріплено невичерпний перелік підстав дистанційного судового провадження. Зокрема, до таких підстав належать: 1) неможливість безпосередньої участі учасника кримінального провадження в судовому провадженні за станом здоров’я або з інших поважних причин; 2) необхідність забезпечення безпеки осіб; 3) проведення допиту малолітнього або неповнолітнього свідка, потерпілого; 4) необхідність вжиття таких заходів для забезпечення оперативності судового провадження, а також 5) наявність інших підстав, визначених судом достатніми. 

Отже, стаття 336 КПК України врегульовує питання проведення процесуальних дій у режимі відеоконференції під час судового провадження належним чином, необхідність у внесенні запропонованих змін відсутня.


Таким чином, запропонована норма може призвести до маніпулювання відповідними положеннями недосконалого законодавчого акта.
Голова Комітету                                                                         Є. Соболєв
