Верховна Рада України

Відповідно до статті 85 Конституції України надсилаємо внесений    Президентом України проект Закону України  «Про  ратифікацію Третього додаткового протоколу і Четвертого додаткового протоколу до Європейської конвенції про видачу правопорушників»  (реєстр. № 0135).
Законопроектом передбачається виконати внутрішньодержавні процедури, необхідні для  набрання чинності  Третім додатковим протоколом і Четвертим додатковим протоколом до Європейської конвенції про видачу правопорушників шляхом їх ратифікації.
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту реалізація  положень  обох протоколів не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України, позаяк забезпечуватиметься у межах коштів,  призначених у Державному бюджеті на утримання державних органів – виконавців цих документів.
Комітет з питань європейської інтеграції розглянув законопроект № 0135 на своєму засіданні 24 травня 2017 р. і ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти його за основу і в цілому разом із законопроектом № 6149, яким вносяться зміни в чинне законодавство, необхідні для набрання чинності згаданими міжнародними договорами (відповідно до частини сьомої статті 9 Закону України «Про міжнародні договори України»).   
За висновком Комітету з питань запобігання корупції від 5 квітня ц.р. законопроект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України, згідно з висновком від 31.02.2017 р. за підписом його Керівника В.Борденюка, не вбачає правових перешкод для прийняття законопроекту. 
Доповідачем з цього питання на сесії Верховної Ради пропонується   Міністр юстиції України П.Петренко, співдоповідачем – заступник Голови Комітету з питань європейської інтеграції  М.Іонова.
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