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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення зміни до
 статті 31 Закону  України  «Про реабілітацію інвалідів в Україні» 
щодо транспортного обслуговування осіб з інвалідністю»

(№ 6155 від 02.03.2017 р.)
У законопроекті пропонується внести до частини 4 статті 31 Закону України «Про реабілітацію інвалідів в Україні» зміни, якими встановлюється, що особи з інвалідністю та діти з інвалідністю, які проходять реабілітацію в реабілітаційних установах, забезпечуються цими установами безоплатним транспортним обслуговуванням у порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування державної політики у сфері праці та соціальної політики. У чинній редакції цієї частин передбачено безоплатне транспортне обслуговування вказаних осіб до місця реабілітації і до місця проживання лише реабілітаційними установами у сільській місцевості.

Головне науково-експертне управління підтримує прийняття вказаного проекту у першому читанні за основу, оскільки він спрямований на посилення соціального захисту осіб з інвалідністю, в тому числі й дітей з інвалідністю.

Водночас слід відмітити, що реалізація проекту акта вочевидь потребуватиме відповідного фінансування, хоча у Пояснювальній записці до проекту зазначено, що «реалізація проекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України». У зв‘язку з цим звертаємо увагу на те, що відповідно до вимог статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів  України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Крім цього, слід звернути увагу на те, що у чинній редакції частини 4 статті 31 названого Закону йдеться про безоплатне транспортне обслуговування до місця реабілітації і до місця проживання, а запропонованих змінах до цієї частини вказане уточнення відсутнє, тобто йдеться і про відповідне обслуговування під час самого лікування у реабілітаційній установі.   
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