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До реєстр. № 6172
(друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законів України

щодо особливостей фінансового контролю 

окремих категорій посадових осіб» 

(реєстр. № 6172)

У Головному юридичному управлінні розглянуто в межах фактично відведеного часу підготовлений до другого читання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо особливостей фінансового контролю окремих категорій посадових осіб» (реєстр. № 6172) і висловлюється таке. 

Насамперед звертаємо увагу на те, що законопроект з такою назвою не було внесено до Верховної Ради України в установленому порядку жодним суб’єктом права законодавчої ініціативи. Під реєстраційним № 6172 в Апараті Верховної Ради України зареєстровано внесений Президентом України проект Закону України «Про внесення зміни до статті 3 Закону України «Про запобігання корупції», який Верховною Радою України 14 березня 2017 року прийнято за основу. Інакше кажучи Верховна Рада України визначила основні положення, принципи і критерії цього законопроекту.

Відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції та поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися лише до того тексту законопроекту (статей, їх частин, пунктів, речень), який прийнятий Верховною Радою України за основу.


А відтак, підготовлений Комітетом Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції до другого читання законопроект не відповідає вимогам статті 116 Регламенту Верховної Ради України не лише в частині внесення змін до того тексту законопроекту, який прийнятий за основу, а й ще в частині зміни назви законопроекту, який тепер стосується змін не лише до однієї статті Закону України «Про запобігання корупції», а й ще до інших законів України (зокрема «Про військовий обов’язок і військову службу» та «Про Державну прикордонну службу України»), щодо яких Верховною Радою України не було прийнято відповідного рішення, а найголовніше не було внесено суб’єктом права законодавчої ініціативи – Президентом України. 


Що стосується безпосередньо запропонованих змін, то слід зауважити наступне.

І. Щодо змін до Закону України «Про запобігання корупції».
1. Нині існуючою редакцією підпункту «г» пункту 1 статті 3 Закону передбачено, що суб’єктами, на яких поширюється дія цього Закону є військові посадові особи Збройних Сил України, Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України та інших утворених відповідно до законів військових формувань, крім військовослужбовців строкової служби.

Зазначеним законопроектом пропонується доповнити перелік виключень, на яких не буде поширюватися цей Закон, ще й курсантами вищих військових навчальних закладів, курсантів вищих навчальних закладів, які мають у своєму складі військові інститути, курсантів факультетів, кафедр та відділень військової підготовки. Однак така категорія, як курсанти вищих військових навчальних закладів, курсанти вищих навчальних закладів, які мають у своєму складі військові інститути, курсанти факультетів, кафедр та відділень військової підготовки, не є військовими посадовими особами і тому згадка про те, що на них не буде поширюватися цей Закон, не потрібна, вона не несе змістовного навантаження і лише ускладнює розуміння тексту цього положення.

Крім того, пропонується статтю 3 Закону доповнити ще й приміткою, яка не несе юридичного навантаження, як така, зміст якої частково дублює перелік виключень, згаданих в підпункті «г» пункту 1 цієї норми. Крім того, з точки зору юридичної техніки незрозуміло ця примітка пропонується лише до підпункту «г» пункту 1 статті 3 Закону чи в цілому до статті 3. А, відтак, потребує редакційного уточнення.

2. Змінами до статті 45 Закону пропонується абзац перший частини п’ятої доповнити словами щодо військовослужбовців різних видів військової служби. 

По-перше, чинна редакція частини п’ятої статті 45 Закону містить взагалі один абзац.

По-друге, слова, якими пропонується доповнити цю частину, не вписуються у змістовний контекст цього положення.

По-третє, зміст запропонованих змін не відповідає видам військової служби, перелік яких зазначений у частині шостій статті 2 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу».

Що ж до запропонованого нового абзацу другого статті 45 Закону, в якому робиться виключення для суб’єктів декларування, які виконували завдання «в інтересах оборони України під час дії особливого періоду» тощо, то його зміст значно розширює коло осіб, які отримують можливість не подавати декларацію в установлений законом термін.

Відтак, за такого законодавчого підходу Законом не повністю враховано правові позиції Конституційного Суду України, згідно з якими визначальними елементами верховенства права є принципи рівності і справедливості, правової визначеності, ясності і недвозначності правової норми, оскільки інше не може забезпечити її однакове застосування, не виключає необмеженості трактування у правозастосовній практиці і неминуче призводить до сваволі (абзац другий підпункту 5.4 пункту 5 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 22 вересня 2005 року N 5-рп/2005). Принцип правової визначеності означає, що «обмеження основних прав людини та громадянина і втілення цих обмежень на практиці допустиме лише за умови забезпечення передбачуваності застосування правових норм, встановлюваних такими обмеженнями» (абзац третій підпункту 3.1 пункту 3 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 29 червня 2010 року N 17-рп/2010).
Це саме стосується і редакції нового абзацу третього статті 45 Закону.

3. Щодо змін до пункту 1 частини першої статті 46 Закону слід зазначити, що на розгляд Комітету було подано поправки за №№12 та 34, які стосуються врегулювання у законопроекті питання про подання декларації особами, що входять (входили) до складу Громадської ради доброчесності, відповідних громадських рад, рад громадського контролю, утворених при державних органах, фізичні особи, які отримують кошти, майно в рамках реалізації в Україні програм (проектів) технічної або іншої, в тому числі безповоротної, допомоги, а також є засновниками (учасниками), редакторами (головними редакторами) засобів масової інформації.
При цьому профільний Комітет формуючи текст проекту, який він рекомендує Верховній Раді України для прийняття у другому читанні, відхилив поправку № 12 та враховував поправку за № 34.

За такої ситуації:

у разі схвалення парламентом позиції Комітету положення Закону міститимуть, фактично, фіктивний механізм, оскільки подання додаткових відомостей передбачено, а зміни до переліку суб’єктів, які мають подавати декларації не внесено (стаття 3 Закону);

необхідним стане застосування положень статті 131 Регламенту Верховної Ради України у разі прийняття цього проекту як закону та оформлення його для підпису.

Крім того, підготовка Комітетом проекту для розгляду у зазначений вище спосіб передбачає обов’язкове застосування при його розгляді положень статті 122 Регламенту Верховної Ради України (йдеться про усунення суперечностей у тексті до остаточного голосування та прийняття його у другому читанні та в цілому).

Водночас необхідно зауважити, що наведений підхід до застосування інституту електронного декларування фактично всупереч предмету Закону України «Про запобігання корупції» спрямований на ототожнення такого інструменту як «електронна декларація» з таким інструментом податкового контролю як «загальна» податкова декларація про майновий стан і доходи громадянина України. Інакше кажучи, на нашу думку, закладається ризик поступового нівелювання суспільного та політичного значення інституту електронного декларування.
ІІ. Змінами до статті 20 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» абзац перший частини шостої пропонується викласти в новій редакції, відповідно до якої розширюється перелік осіб з числа військовослужбовців, для яких робиться виключення щодо подання декларації в установлений законом строк. 

Як зазначалось раніше, така категорія, як курсанти вищих військових навчальних закладів, курсанти вищих навчальних закладів, які мають у своєму складі військові інститути, курсанти факультетів, кафедр та відділень військової підготовки, не є військовими посадовими особами і тому згадка про те, що на них не буде поширюватися цей Закон, не потрібна, вона не несе змістовного навантаження і лише ускладнює розуміння тексту цього положення.

Що стосується такої категорії як «військові посадові особи з числа військовослужбовців військової служби за контрактом осіб рядового складу, військової служби за контрактом осіб сержантського і старшинського складу, військовослужбовців молодшого офіцерського складу військової служби за контрактом осіб офіцерського складу», то, по-перше, така категорія відсутня у запропонованих змінах до підпункту «г» пункту 1 статті 3 Закону України «Про запобігання корупції», а, по-друге, будь-яка військова посадова особа за своїм статусом є суб’єктом спеціального декларування.

Крім того, законопроект потребує суттєвого техніко-юридичного доопрацювання (зміни до статті 46 Закону України «Про запобігання корупції», розділ ІІ Прикінцевих положень – не зрозуміло в який Закон вносяться запропоновані зміни). 
Перший заступник   

Керівника Головного управління  
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