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                                                         ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до 
Закону України "Про громадянство України" 

(щодо  заборони мати громадянство іншої держави особам, уповноваженим на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та врегулювання деяких аспектів порядку зміни громадянства)»
                                             (реєстр.№6175-1 від 15.03.2017р.)

У Головному науково-експертному управлінні розглянуто поданий законопроект, яким передбачено низку змін до Закону України «Про громадянство України» (далі – Закон). Законопроект розроблено з метою законодавчого вдосконалення механізму припинення громадянства України та запобігання випадкам подвійного громадянства для осіб, які віднесені Законом України «Про запобігання корупції» до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (п. 2 пояснювальної записки). 
За результатами розгляду поданого проекту Головне управління вважає за необхідне висловити наступні міркування та зауваження:
1.  У проекті пропонується доповнити статтю 2 Закону приписом про те, що законодавство України про громадянство ґрунтується, серед іншого, на принципі  «заборони мати громадянство іншої держави особам, уповноваженим на виконання функцій держави або місцевого самоврядування». При цьому  пропонується закріпити лише принцип і не передбачається внесення змін до чинних законів, які врегульовують правовий статус окремих категорій осіб, уповноважених на виконання функцій держави та місцевого самоврядування. Разом з тим реалізація норм-принципів здійснюється шляхом їх деталізації у чинному законодавстві, а за відсутності такої деталізації запропонована новела залишиться декларативним гаслом. 
Ще більш суттєвою є та обставина, що запропоновані у проекті зміни до статті 2 фактично вступають у суперечність з положеннями статті 19 Закону. Адже відповідно до п. 1 ч. 1 цієї статті  добровільне  набуття  громадянином  України громадянства іншої держави, якщо на момент такого набуття він досяг повноліття, є підставою для втрати громадянства України. Фактично це положення означає заборону (під загрозою втрати громадянства України) добровільного набуття громадянства іншої держави будь-яким громадянином України, а не лише особою, уповноваженою на виконання функцій держави. З огляду на це Головне управління вважає зміни, запропоновані у проекті до статті 2 Закону, неприйнятними.
2. У проекті пропонується більш детально врегулювати процедуру відмови від іноземного громадянства. Зокрема, в оновленій редакції статті 8 встановлено, що особа, яка набула громадянство України і подала декларацію про відмову від іноземного громадянства, зобов'язується у місячний строк повернути паспорт іноземної держави до уповноважених органів цієї держави та письмово повідомити у десятиденний строк уповноважений орган України про повернення паспорта іноземної держави (у чинній редакції строк повернення паспорту, а також обов’язок та строк письмового повідомлення не визначені). Крім того, у новій редакції статті 8 передбачено, що «такі особи подають свої паспортні документи іноземної держави до уповноваженого органу України. У цьому разі уповноважений орган України вживає в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, заходів для повернення паспортних документів іноземної держави до уповноважених органів іноземної держави». Аналогічні зміни пропонуються до статті 9 та 10 Закону.
У проекті також пропонується доповнити та деталізувати підстави для скасування рішення про оформлення набуття громадянства України (зміни до статті 21 Закону). При цьому одне з речень, в яких викладаються ці новели,  складається майже з 200 слів, що створює істотні складнощі для розуміння його змісту. Тому у даному випадку доцільно або інакше структурувати нормативний матеріал, або зробити відсилання до тих приписів Закону (які вміщено у статті 8 та 10), де відповідний матеріал уже був викладений раніше.
Одночасно вважаємо за необхідне зазначити, що у разі прийняття запропонованих змін процедура «скасування рішення про оформлення набуття громадянства», очевидно, матиме більш широке застосування, ніж це має місце на сьогодні. Однак, з юридичної точки зору відповідний підхід до вирішення питань правового статусу осіб в частині належності їх до громадянства виглядає досить вразливим. Адже, по суті, йдеться про «скасування» юридичних фактів, що виглядає алогічним. Наприклад, у випадках, коли особа перебувала у статусі громадянина України досить тривалий час, юридичні наслідки «скасування» цього статусу виглядають незрозумілими і потребують уточнення.   
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
Керівник Головного управління                                      В.І. Борденюк
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