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До реєстр. № 6195
від 15 березня 2017 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України 

з питань правової політики та правосуддя

щодо проект Закону про внесення змін до статті 111 Кримінального кодексу України (реєстр. №6195 від 15 березня 2017 року)
Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 28 лютого 2018 року (протокол   № 67) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до статті 111 Кримінального кодексу України (реєстр. № 6195 від 15 березня 2017 року) (далі – Законопроект), поданий народними депутатами України Фріз І.В., Геращенко І.В., Левус А.М.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою приведення у відповідність статтю 111 Кримінального кодексу України до сучасних викликів національній безпеці та обороні України з боку самопроголошених та невизнаних територіальних утворень. 

Для досягнення мети, пропонується внести зміни до частини першої статті 111 Кримінального кодексу України шляхом зміни визначення терміну «Державна зрада» та розширивши перелік об’єктів надання допомоги в проведенні підривної діяльності проти України з іноземної держави на також невизнані (самопроголошені) держави.
Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з наступного.

В Основному Законі України визначається, що Україна є демократичною, соціальною, правовою державою, суверенною і незалежною державою (стаття 1), суверенітет України поширюється на всю її територію (стаття 2), право визначати і змінювати конституційний лад в Україні належить виключно народові і не може бути узурповано державою, її органами, або посадовими особами (стаття 5), органи державної влади, у тому числі й Верховна Рада України, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 6, частина друга статті 19, стаття 75).

У Стратегії національної безпеки України (затверджена Указом Президента України від 26 травня 2015 року № 287/2015), зазначено що політика національної безпеки України ґрунтується на повазі до норм і принципів міжнародного права. Україна захищатиме свої фундаментальні цінності, визначені Конституцією та законами України, - незалежність, територіальну цілісність і суверенітет, гідність, демократію, людину, її права і свободи, верховенство права, забезпечення добробуту, мир та безпеку.

Відповідно до пункту 4 статті 2 Статуту ООН усяке зазіхання на територію держави або окремої її частини є не тільки протиправним, але і злочинним, тому що є зазіханням на суверенність держави. Принцип цілісності України означає, що відділення яких-небудь частин її території суперечило б волі Українського народу, закріпленій в Основному Законі. Територіальна цілісність держав також являє собою найважливіший принцип міждержавних взаємовідносин відповідно до Заключного акта Наради по безпеці і співробітництву в Європі (НБСЄ, 1975 року).
Статтями 16, 17, 18 Конституції України передбачено, що однією з найважливіших функцій держави є захисту суверенітету та територіальної цілісності України, забезпечення її економічної екологічної та інформаційної безпеки, зовнішньополітична діяльність України спрямована на забезпечення її національних інтересів і безпеки.

Державна зрада є найтяжчим злочином, що зумовлено його винятковою суспільною небезпечністю. Кожний випадок державної зради з боку громадянина України є свідомим порушенням конституційного обов'язку щодо захисту Вітчизни, її незалежності та територіальної цілісності (стаття 65 Конституції України).

Виключно законами України визначаються основи національної безпеки та діяння, які є злочинами, та відповідальність за них (пункти 17, 22 частини першої статті 92 Конституції України).

У Рішенні від 30 травня 2001 року № 7-рп/2001 Конституційний Суд України зазначив, що виключно законами України мають врегульовуватись засади цивільно-правової відповідальності (загальні підстави, умови, форми відповідальності тощо), підстави кримінальної, адміністративної та дисциплінарної відповідальності - діяння, які є злочинами, адміністративними або дисциплінарними правопорушеннями (основні ознаки правопорушень, що утворюють їх склад), та відповідальність за них. У такий спосіб Конституція України заборонила врегульовувати зазначені питання підзаконними нормативно-правовими актами та встановила, що лише Верховна Рада України у відповідному законі має право визначати, яке правопорушення визнається, зокрема, адміністративним правопорушенням чи злочином, та міру відповідальності за нього          (абзац сьомий пункту 2 мотивувальної частини).
Прийняття законів Основний Закон України відносить до повноважень Верховної Ради України як єдиного органу законодавчої влади в Україні (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85).

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до статті 111 Кримінального кодексу України         (реєстр. № 6195 від 15 березня 2017 року), поданий народними депутатами України Фріз І.В., Геращенко І.В., Левус А.М., не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету 
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