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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України 
“Про внесення змін до додатка № 3 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік" щодо фінансового забезпечення Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України” та Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України”
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту. 

Статтею 49 Конституції України визначено, що охорона здоров'я забезпечується державним фінансуванням відповідних соціально-економічних, медико-санітарних і оздоровчо-профілактичних програм.

Держава створює умови для ефективного і доступного для всіх громадян медичного обслуговування. У державних і комунальних закладах охорони здоров'я медична допомога надається безоплатно; існуюча мережа таких закладів не може бути скорочена. Держава сприяє розвиткові лікувальних закладів усіх форм власності.

Відповідно до статті 16 Основ законодавства України про охорону здоров’я держава сприяє розвитку закладів охорони здоров'я усіх форм власності.
Мережа державних і комунальних закладів охорони здоров'я формується з урахуванням потреб населення у медичному обслуговуванні, необхідності забезпечення належної якості такого обслуговування, своєчасності, доступності для громадян, ефективного використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів. Існуюча мережа таких закладів не може бути скорочена.

Планування розвитку мережі державних і комунальних закладів охорони здоров'я, прийняття рішень про її оптимізацію, створення, реорганізацію, перепрофілювання державних і комунальних закладів охорони здоров'я здійснюються відповідно до закону органами, уповноваженими управляти об'єктами відповідно державної і комунальної власності.

Разом з цим, відповідно до статті 28 Закону України «Про Державний бюджет на 2015 рік» Кабінету Міністрів України до 1 січня 2015 року забезпечити передачу в установленому порядку закладів, установ, організацій та заходів, визначених у додатку N 10 до цього Закону, на фінансування/надання фінансової підтримки з місцевих бюджетів. Установлено, що видатки на фінансування/надання фінансової підтримки закладам, установам, організаціям та проведення заходів, визначених у додатку N 10 до цього Закону, плануються на 2015 рік у відповідних місцевих бюджетах. 

У додатку № 10 до Закону України «Про Державний бюджет на 2015 рік ДЗ «СМСЧ № 14 МОЗ України» та ДЗ «СМСЧ № 17 МОЗ України» включено до Переліку закладів, установ, організацій та заходів освіти, культури, охорони здоров’я та фізичної культури і спорту, які передаються на фінансування/надання фінансової підтримки з місцевих бюджетів.

Основні умови передачі об’єктів права державної власності у комунальну власність, передбачені Законом України від 03.03.98 р. № 147/98-ВР «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» (зі змінами та доповненнями) та Положенням про порядок передачі об’єктів права державної власності, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.09.98 р. № 1482 «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» (зі змінами та доповненнями). 

Разом з цим, відповідно до частини першої стаття 4 Закону України «Про управління об'єктами державної власності» від 21.09.2006 р. N 185-V  (зі змінами та доповненнями) суб’єктами управління об’єктами державної власності є, зокрема: Кабінет Міністрів України; центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері управління об'єктами державної власності; міністерства, інші органи виконавчої влади та державні колегіальні органи (далі - уповноважені органи управління); Фонд державного майна України. 

Відповідно до частин першої та другої статті 22 Бюджетного кодексу України для здійснення програм та заходів, які реалізуються за рахунок коштів бюджету, бюджетні асигнування надаються розпорядникам бюджетних коштів. За обсягом наданих прав розпорядники бюджетних коштів поділяються на головних розпорядників бюджетних коштів та розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня.
Головними розпорядниками бюджетних коштів можуть бути виключно:

за бюджетними призначеннями, визначеними законом про Державний бюджет України, зокрема міністерства та інші установи, уповноважені законом або Кабінетом Міністрів України на реалізацію державної політики у відповідній сфері, в особі їх керівників;

за бюджетними призначеннями, визначеними рішеннями про місцеві бюджети, - місцеві державні адміністрації, структурні підрозділи місцевих державних адміністрацій, виконавчих органів місцевих рад в особі їх керівників. Якщо згідно із законом місцевою радою не створено виконавчий орган, функції головного розпорядника коштів відповідного місцевого бюджету виконує голова такої місцевої ради.

Головні розпорядники коштів Державного бюджету України визначаються відповідно до пункту 1 частини другої цієї статті та затверджуються законом про Державний бюджет України шляхом встановлення їм бюджетних призначень.
Згідно з підпунктом «а» пункту 8 частини першої статті 87  Бюджетного кодексу України видатки, що здійснюються з Державного бюджету України до видатків, що здійснюються з Державного бюджету України (з урахуванням особливостей, визначених пунктом 5 частини другої            статті 67
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-1 цього Кодексу), належать видатки на охорону здоров'я, а саме на первинну медико-санітарну, амбулаторно-поліклінічну та стаціонарну допомогу (багатопрофільні лікарні та поліклініки, що виконують специфічні загальнодержавні функції, згідно з переліком, затвердженим Кабінетом Міністрів України). 

Перелік закладів охорони здоров'я та програм у галузі охорони здоров'я, що забезпечують виконання загальнодержавних функцій, видатки на які здійснюються з державного бюджету, а також заклади охорони здоров'я, що забезпечують надання первинної медико-санітарної, амбулаторно-поліклінічної та стаціонарної допомоги (багатопрофільні лікарні та поліклініки, що виконують специфічні загальнодержавні функції) затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 16 травня 2011 р.  № 501 до якого, зокрема включено Державний заклад “Спеціалізована медико-санітарна частина № 16 Міністерства охорони здоров’я України”.
Проте, з початку 2015 року до сьогодні Державний заклад «Спеціалізована медико-санітарна частина №14 Міністерства охорони здоров’я України» не включено до вищезазначеного переліку, не переданий на фінансування з місцевого бюджету, а також не включений у мережу розпорядників і одержувачів бюджетних коштів  міста Сміла Черкаської області. 
Тому, у Державному закладі «Спеціалізована медико-санітарна частина №14 Міністерства охорони здоров’я України» склалась критична ситуація, 167 працівникам закладу не виплачується заробітна плата, зростає заборгованість за комунальні послуги. Станом на 05.09.2017 року виникла незареєстрована кредиторська заборгованість в сумі 7 905 051,91 грн., а саме:

- КЕКВ 2111 «Оплата праці» - 4 550 696,05 грн.; 

- КЕКВ 2120 «Нарахування на оплату праці» - 968 973,30 грн.; 

- КЕКВ 2240 «Оплата послуг (крім комунальних)» - 4 449,21 грн.; 

- КЕКВ 2271 «Оплата теплопостачання» - 1 286 946,88 грн.;

- КЕКВ 2272«Оплата водопостачання та водовідведення» - 63550,08 грн.;

- КЕКВ 2273 «Оплата електроенергії» - 243 674,66 грн.;

- КЕКВ 2710 «Виплата пенсій та допомоги» - 26 466,01 грн.;

- КЕКВ 2800 «Інші поточні видатки» -760 295,72 грн.

 Проте, заклад продовжує працювати у звичайному режимі з надання медичної допомоги населенню.

З метою недопущення повної зупинки роботи Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України”, залишення нужденних пацієнтів без надання кваліфікованої та якісної медичної допомоги необхідно забезпечити заклад належним фінансуванням з Державного бюджету. Мінімальна потреба у державній підтримці закладу за загальним фондом  складає 13 294,3  тис. грн. на 2017 рік (за програмою 2301110 «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я». Тому законопроектом пропонується збільшити видатки загального фонду Міністерства охорони здоров’я України за КПКВК 2301110 «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я» за загальним фондом на 13 294,3 тис. грн. за рахунок резерву медичної субвенції.
Разом з цим, з 01.01.2015р. Державний заклад “Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України” передано на фінансування з місцевого бюджету за рахунок медичної субвенції та головним розпорядником коштів визначена Маловисківська районна державна адміністрація. Проте, у зв'язку з неспроможністю місцевого бюджету району утримувати одночасно дві медичні установи (Маловисківську ЦРЛ та ДЗ “СМСЧ № 17 МОЗУ),  виникла  проблема взагалі існування  закладу.

Протягом 2015 року фінансування здійснювалося лише частково по заробітній платі, жодних коштів на оплату енергоносіїв, медикаментів, продуктів харчування та ін. не передбачено. На підставі цього з 01.06. 2015р., на вимогу головного розпорядника коштів, проведено оптимізацію ліжкового фонду з 70 ліжок до 40 ліжок, здійснено скорочення штатної чисельності працівників з 199,75 штатних одиниць до 137,75. 

У 2016 році покращення не відбулось: доведений обсяг фінансування 5,4 млн грн, що становило 28 % від обрахованої потреби (19,4 млн грн.). У грудні 2016 року додатково розподілено 3,8 млн. грн.  медичної субвенції (фактично профінансовано за 2016 рік 9,2 млн. грн.).
У 2017 році ситуація повторюється, доведений обсяг фінансування на 2017 рік складає 9,319 млн. грн., що становить 34,8 % від обрахованої потреби (26,8 млн грн.) та є навіть меншою у порівнянні з 2016 роком. Даної суми недостатньо для подальшого повноцінного функціонування закладу і виконання його статутних завдань. В кошторисі на 2017 рік затверджено кошти на виплату заробітної плати лише на 10 місяців, на оплату комунальних послуг та енергосіїв – на 7 місяців, частково на оплату пільгових пенсій - на 6 місяців, оплату медикаментів, послуг, продуктів харчування, предметів та матеріалів - на 4 місяці .

Проте, незважаючи на складний фінансовий стан, заклад продовжує працювати у звичайному режимі: здійснює моніторинг стану здоров'я більш як двох тисяч працівників уранодобувних Смолінської та Новокостянтинівської шахт Державного підприємства “Східний гірничо-збагачувальний  комбінат” та надає медичну допомогу населенню смт.Смоліне та прилеглих сіл.
Враховуючи вищезазначене, та з метою недопущення проведення повторної оптимізації  закладу,  зниження рівня надання медичної допомоги, скорочення об'єму допомоги (скорочення посад медичних працівників та стаціонарних ліжок), що, в свою чергу, призведе до соціальної напруги серед працівників уранодобувних шахт та серед жителів смт Смоліне, необхідно забезпечити залишення закладу у підпорядкуванні Міністерства охорони здоров'я України та передачу закладу на фінансування з Державного бюджету. 
 Мінімальна потреба у державній підтримці закладу за економічними розрахунками складає 12 930,0 тис. грн. на 2017 рік (за програмою 2301110 «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я).
Тому, законопроектом пропонується збільшити видатки загального фонду Міністерства охорони здоров’я України за КПКВК 2301110 «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я» за загальним фондом на 26 224,3 тис. грн. за рахунок резерву медичної субвенції.
2. Цілі і завдання прийняття акту.
Головною метою та завданням законопроекту є забезпечення у 2017 році належного бюджетного фінансування Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України” та Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України” для їх функціонування та надання необхідної медичної допомоги населенню, а також здійснення моніторингу стану здоров'я працівників уранодобувних Смолінської та Новокостянтинівської шахт Державного підприємства “Східний гірничо-збагачувальний комбінат”. 
3. Загальна характеристика і основні положення акту. 
Проектом закону пропонується внести зміни до Додатку № 3 Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» за 2301110 «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я», а саме: збільшити на 13 294,3 тис грн. бюджетні видатки на потреби Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України” та збільшити на 12 930,0 тис грн. бюджетні видатки на потреби Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України”. Загальна сума бюджетних видатків складає 26 224,3 тис. грн.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Основу нормативно-правової бази у даній сфері становить Конституція України, Бюджетний кодекс України, Закон України «Про Державний бюджет України на 2017 рік», Основи законодавства України про охорону здоров’я. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування

На момент внесення не потребує витрат із Державного бюджету. Прийняття проекту Закону потребує додаткових витрат з Державного бюджету України. Збільшення бюджетних призначень запропоновано за рахунок резерву медичної субвенції. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Реалізація проекту Закону забезпечить недопущення  зупинки роботи Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України” та соціальної напруги серед його працівників та пацієнтів. А також, забезпечить недопущення проведення оптимізації Державного закладу “Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України”, зниження рівня надання медичної допомоги працівникам уранодобувної промисловості та населенню, скорочення об'єму допомоги та соціальної напруги серед працівників уранодобувних шахт та серед жителів смт Смоліне.
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