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Реєстр. № 6271 від 31.03.2017
	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 4 квітня 2017 року Комітетом розглянуто проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо особливостей фінансового контролю окремих категорій осіб» (реєстр. № 6271), поданий народними депутатами України Тимошенко Ю.В., Соболєвим С.В. та іншими народними депутатами України.
Проектом Закону пропонується встановити, що дія Закону України «Про запобігання корупції» не поширюється на громадських активістів, осіб, які отримують кошти, майно в рамках реалізації в Україні програм (проектів) технічної або іншої, в тому числі безповоротної, допомоги у сфері запобігання, протидії корупції (як безпосередньо, так і через третіх осіб або будь-яким іншим способом, передбаченим відповідною програмою (проектом). 

Як зазначають автори законопроекту його реалізація створить умови для забезпечення позитивного іміджу України як надійного партнера для міжнародних донорських організацій у сфері антикорупційної діяльності та сприятиме дотриманню стандартів Ради Європи, які забороняють довільне і дискримінаційне втручання в незалежну діяльність громадянського суспільства.

Комітет на своєму засіданні 20 вересня 2017 року, протокол № 110 прийняв рішення, що проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо особливостей фінансового контролю окремих категорій осіб» (реєстр. № 6271) відповідає вимогам антикорупційного законодавства і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу. 

Головним науково-експертним управлінням Апарату Верховної Ради України зазначено, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу за умови урахування висловлених зауважень та пропозицій.
Комітетом з питань бюджету № 04-13/8-1402 (150301) від 26.06.2017 року зазначено, що реалізація законопроекту не потребує додаткових Державного бюджету України.

Комітетом з питань європейської інтеграції № 04-17/10-1100 (174326) від 24.07.2017 року зазначено, що даний законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС та не потребує експертного висновку названого Комітету.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Соболєва Є.В. 
Голова Комітету                                                                    Є.В. Соболєв
