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Реєстр. № 6272 від 31.03.2017
	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 31 березня 2017 року Комітетом розглянуто проект Закону «Про внесення зміни до статті 46 Закону України «Про запобігання корупції» щодо зазначення відомостей про громадянство (підданство) іншої держави (громадянства (підданства) інших держав у разі його (їх) наявності» (реєстр. № 6272), поданий народними депутатами України Ляшком О.В., Вовком В.І. та іншими.

Проектом Закону вносяться зміни до Закону України «Про запобігання корупції» з метою впровадження законодавчого механізму щодо дієвого та ефективного державного та громадського контролю за реалізацією особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, права, передбаченого частиною першою статті 25 Конституції України. Інформація, отримана за результатами такого контролю, стане підставою для припинення громадянства України таких осіб у разі добровільного набуття ними громадянства чи підданства іншої держави (громадянств чи підданств інших держав).
Законопроектом передбачається внести зміну до статті 46 Закону України «Про запобігання корупції», відповідно до якої особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та кандидати на заняття таких посад мають вносити до своєї декларації відомості про наявне у них громадянство (підданство) іншої держави (громадянства (підданства) інших держав).
Комітет на своєму засіданні 20 вересня 2017 року (протокол № 110) прийняв рішення, що законопроект (реєстр. № 6272) відповідає вимогам антикорупційного законодавства і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу. 

Головним науково-експертним управлінням Апарату Верховної Ради України законопроект запропоновано відхилити.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Соболєва Є.В.

Голова Комітету                                                                                                         Є.Соболєв
