До реєстр. № 6283 від 04.04.2017р.

Поданого народними депутатами  України О.В.Богомолець, О.С.Мусієм, С.І.Березенком, О.В.Колгановою, І.М.Констанкевич, та інш.
Верховна Рада України
Комітет Верховної Ради України з питань охорони розглянув на своєму засіданні проект Закону України про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров’я щодо створення клінічних баз, (реєстр. № 6283), поданий народними депутатами України О.В. Богомолець, О.С. Мусієм, С.П. Березенком, О.В. Колгановою, І.М. Констанкевич, С.Я. Рудиком, О.В. Кужель, О.А. Корчинською, Р.М. Мацолою, Є.Ю. Рибчинським, С.П. Мельничуком, А.В. Шиньковичем, А.Ф. Шипком, Т.Д. Бахтеєвою, І.М. Шурмою,                         І.В. Сисоєнко, Ю.Р. Мірошніченком, О.М. Кириченком (протокол від 07.06.2017 р. № 64).
Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є врегулювання відносин у сфері створення та функціонування клінічних баз закладів медичної освіти, а також використання приміщень для розміщення клінічних баз медичної освіти, університетських клінік чи лікарень вищих навчальних закладів на базі наукових установ або закладів охорони здоров’я.

Для досягнення мети пропонується шляхом внесення змін до статей  20 та 75 Основ законодавства України про охорону здоров’я дозволити закладам охорони здоров’я (у тому числі тим, що належать територіальним громадам) надавати вищим навчальним закладам, що готують фахівців медичного та фармацевтичного профілів або здійснюють їх післядипломну освіту, створювати на своїй базі клінічні бази медичної освіти, університетські клініки чи лікарні з метою проведення наукових досліджень, надання спеціалізованої медичної допомоги та забезпечення освітнього процесу. При цьому пропонується встановити, що клінічні бази медичної освіти, університетські клініки чи лікарні створюються та функціонують на основі договорів про спільну діяльність із закладами охорони здоров’я або науковими установами, а використання приміщень закладів охорони здоров’я та наукових установ, де розміщуються клінічні бази медичної освіти, університетські клініки та лікарні здійснюється на договірних засадах.

Прийняття законопроекту дозволить забезпечити стале функціонування клінічних баз медичної освіти, університетських клінік та лікарень, які є основною ланкою підготовки кадрів для системи охорони здоров’я та проведення наукових досліджень в медицині.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, висловлює низку зауважень та, вважаючи що чинне законодавство України містить достатні правові передумови для вирішення питання, які пов'язані з утворенням і функціонуванням клінічних баз закладів медичної освіти, університетських клінік та університетських лікарень, не вбачає потреби у прийнятті цього законопроекту (Висновок від 15.05.2017 р. №16/3-357/6283(113796). Однак Комітет не погоджується з таким висновком та зазначає, що Закон України «Про вищу освіту» регулює діяльність лише вищих навчальних закладів та їх структурних підрозділів. Він не врегульовує питання діяльності самих закладів охорони здоров’я, на базі яких розміщуються структурні підрозділи закладів освіти, та використання приміщень комунальних та державних закладів охорони здоров’я, які не є «майном університетських клінік чи університетських лікарень»,  а є власністю територіальної громади чи держави. Саме тому питання майнових та адміністративних відносин між лікувально-навчально-науковим структурним підрозділом вищого навчального закладу (закладу післядипломної освіти) та комунальним (державним, приватним) закладом охорони здоров’я потребує законодавчого врегулювання  і не може бути врегульоване на рівні підзаконних нормативно-правових актів.
Висновок Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції станом на 07.06.2017 р. не надійшов.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету у своєму висновку від 18.05.2017 р. № 04-13/8-966 зазначив, що проект Закону України про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров’я (щодо створення клінічних баз), (реєстр. № 6283) матиме вплив на показники бюджету (потребуватиме витрат, що здійснюватимуться за рахунок та в межах коштів, які щорічно передбачаються у державному та місцевих бюджетах на медичну освіту і науку та забезпечення діяльності закладів охорони здоров’я).
Міністерство оборони України підтримує законопроект (лист від 13.04.2017 р. № 220/2990).

Враховуючи те, що законопроект спрямований на врегулювання відносин у сфері створення та функціонування клінічних баз закладів медичної освіти, а також використання приміщень для розміщення клінічних баз медичної освіти, університетських клінік чи лікарень вищих навчальних закладів на базі наукових установ або закладів охорони здоров’я, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України законопроект про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров’я щодо створення клінічних баз, (реєстр. № 6283) за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому.

Співдоповідачем із зазначеного питання при розгляді його на пленарному засіданні Верховної Ради України пропонується визначити Голову Комітету О.Богомолець.

Додаток на __  арк.

Голова Комітету 
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