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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
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На виконання доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 7 квітня 2017 року Комітет розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» (щодо депутатів сільських рад) (реєстр. № 6300) поданий народними депутатами України Демчаком Р.Є., Споришем І.Д. та іншими народними депутатами України.
Нормами законопроекту депутати сільських рад виключаються з кола осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, на яких буде поширюватися дія Закону України «Про запобігання корупції». 
На думку суб’єктів законодавчої ініціативи даний законопроект покликаний підтримати депутатів сільських рад і носить превентивний характер щодо попередження ситуації, коли більшість депутатів сільських рад по всій Україні можуть скласти свої повноваження.
На своєму засіданні 6 вересня 2017 року (протокол № 109) Комітет ухвалив рішення, що проект Закону проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» (щодо депутатів сільських рад) не відповідає вимогам антикорупційного законодавства та рекомендує Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект відхилити, оскільки:
по-перше, виключення осіб, які обіймають посади депутатів сільських рад із переліку суб’єктів, на яких поширюється дія Закону не має комплексного характеру та порушує принцип рівності всіх перед законом;
по-друге, виведення цих осіб з-під дії Закону України «Про запобігання корупції» призведе до безкарного вчинення депутатами сільських рад багатьох діянь, які згідно із Законом вважаються корупційними правопорушеннями.

Головне науково-експерте управління Апарату Верховної Ради України №16/3-469/6300 (137308) від 12.06.2017 зазначає, за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.
Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції        № 04-17/10-1137 (174957) від 25.07.2017 р. зазначає, що вказаний законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС, або регулюється національним законодавством країн-членів ЄС, а отже, не потребує експертного висновку цього Комітету.
Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету № 04-13/8-1398 (150285) від 26.06.2017 р. прийнято рішення, що законопроект не матиме впливу на показники бюджету.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань запобігання і протидії корупції Соболєва Є.В.
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