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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України „Про внесення зміни до статті 47 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону України „Про внесення зміни до статті 47 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” розроблено у зв’язку з прийняттям Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення виконання кримінальних покарань та реалізації прав засуджених” від 07.09.2016 № 1492-VIII (далі – Закон № 1492).
2. Мета і шляхи її досягнення
Законом № 1492 внесено зміни до Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” від 09.07.2003 № 1058-IV (далі – Закон № 1058) та доповнено Закон № 1058 новою статтею 481 щодо виплати пенсій особам, засудженим до обмеження волі або позбавлення волі на певний строк.
Водночас статтею 47 Закону № 1058 передбачено виплату пенсії під час перебування пенсіонера лише в місцях позбавлення волі, у зв’язку з чим виникла необхідність внесення зміни до цієї статті.

3. Правові аспекти
Нормативно-правовими актами в цій сфері правового регулювання є закони України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” від 09.07.2003 № 1058-IV та „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення виконання кримінальних покарань та реалізації прав засуджених” від 07.09.2016 № 1492-VIII. 
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект акта погоджено без зауважень Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Пенсійним фондом України; із зауваженням щодо невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, яке враховано,- Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект

Проект акта не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

6¹. Запобігання дискримінації
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи. 

7. Запобігання корупції

У проекті акта відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення

Проект акта не потребує проведення консультацій із громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект погоджено без зауважень Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Союзом організацій інвалідів України та Національною асамблеєю інвалідів України.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект акта не є регуляторним.
10¹. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація акта не впливатиме на ринок праці.
11. Прогноз результатів 
Прийняття проекту акта дасть змогу привести у відповідність до чинного законодавства Закон України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”.
Міністр соціальної
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