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Проект

вноситься народними депутатами України 
І.Васюником
Я.Дубневичем
М.Кадикалом

В.Гусаком

В.Корчиком

І.Шкірею
ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Повітряного кодексу України
щодо прийняття Авіаційних правил України

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
1. Внести до Повітряного кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., № 48‑49, ст. 536) такі зміни:

1) статті 11:

в частині третій абзац перший викласти в редакції: «Авіаційні правила України розробляються, приймаються і впроваджуються у порядку встановленому Кабінетом Міністрів України та повинні відповідати стандартам і рекомендованій практиці Міжнародної організації цивільної авіації, нормативним актам Міжнародної асоціації повітряного транспорту, Європейської організації з безпеки аеронавігації (Євроконтролю), Європейського агентства з безпеки авіації (EASA), інших міжнародних авіаційних організацій, законодавству Європейського Союзу у галузі цивільної авіації»;

в частині четвертій абзац перший викласти в редакції: «Усі технічні терміни і визначення, що вживаються в цьому Кодексі та в нормативно-правових актах і нормативних документах, прийнятих на його основі, тлумачаться відповідно до визначень, що містяться у стандартах і рекомендованій практиці Міжнародної організації цивільної авіації, нормативних актах Міжнародної асоціації повітряного транспорту, Європейської організації з безпеки аеронавігації (Євроконтролю), Європейського агентства з безпеки авіації (EASA), а також з урахуванням  законодавства Європейського Союзу у галузі цивільної авіації»;

в частині четвертій додати абзац другий такого змісту: «Нормативні документи уповноваженого органу з питань цивільної авіації приймаються та публікуються державною мовою або в разі потреби однією з мов Європейського агентства з безпеки авіації (EASA)»;

2) в пункті 5 розділу XIX:

додати підпункт 9 такого змісту: «9) в абзаці дев’ятому статті 3 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності»(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004 р, № 9, ст. 79) після слів «санітарних норм» додати слова «авіаційних правил»;

додати підпункт 10 такого змісту: «10) в частині другій статті 2 Закону України «Про стандартизацію» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014 р, № 31, ст. 1058)після слів «будівельні норми» додати слова «авіаційні правила»;

додати підпункт 11 такого змісту: «11) в частині третій статті 2 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності»(Відомості Верховної Ради (ВВР), 2015 р, № 14, ст. 96) після абзацу третього додати абзац четвертий такого змісту: «оцінку відповідності об’єктів та суб’єктів авіаційної діяльності»; абзаци четвертий, п’ятий шостий та сьомий вважати відповідно п’ятим шостим, восьмим та дев’ятим».

3) Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
Голова Верховної Ради
              України

