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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акту

Назва проекту акту: Проект Закону про внесення змін до додатка № 3 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік" (щодо забезпечення конституційних прав громадян на освіту, збільшення фінансування освіти і науки до життєво-необхідного рівня з метою запобігання руйнуванню системи освітніх закладів в Україні)
Реєстр. № 6412 від 25 квітня 2017 р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Вілкул О.Ю., Колєсніков Д.В. та інші
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань  бюджету

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 6 вересня 2017 р., протокол № 109).	
Метою законопроекту, як зазначено у Пояснювальній записці до нього, є врегулювання проблеми недофінансування вітчизняних освітніх установ шляхом збільшення бюджетного фінансування за загальним фондом до життєво-необхідного рівня за рахунок перерозподілу видаткової частини Державного бюджету з метою забезпечення існування освіти, запобігання руйнуванню системи освітніх закладів в Україні.
З метою забезпечення збереження вітчизняної системи освітніх закладів збільшити у загальному фонді Державного бюджету України на 2017 рік  обсяги видатків на 2 121 580,4 тис. грн.
[bookmark: _GoBack]Прийняття даного законопроекту сприятиме забезпеченню виконанню норм чинного законодавства України щодо освіти і науки в частині фінансування освітньої галузі. 
Разом з тим, оскільки згідно з вимогами статті 116 Конституції України проведення фінансової та податкової політики забезпечує Кабінет Міністрів України, рішення щодо внесеного законопроекту має прийматися з урахуванням відповідного висновку Уряду. 

Голова Комітету                                                                        Є.В. Соболєв





































