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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 21 Закону України «Про Національну гвардію України» (щодо права на реабілітацію)»
У законопроекті пропонується внести зміни до статті 21 Закону України «Про Національну гвардію України» щодо забезпечення військовослужбовців Національної гвардії України, державних службовців, працівників, осіб, звільнених з військової служби за віком, станом здоров’я, ветеранів військової служби Національної гвардії України (далі – НГУ) правом на безоплатну реабілітацію, а також правом на санаторно-курортне забезпечення.

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, не має принципових заперечень щодо його прийняття. Разом з тим, вважаємо за необхідне звернути увагу на таке.
1. Згідно з чинною ч. 2 ст. 21 Закону України «Про Національну гвардію України» військовослужбовці НГУ користуються правовими і соціальними гарантіями відповідно до Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», цього Закону, інших актів законодавства.

При цьому в абз. 6 п. 1 ст. 11 Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» зазначено, що військовослужбовці, учасники бойових дій та прирівняні до них особи, особи, звільнені з військової служби, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях чи виконували службово-бойові завдання в екстремальних (бойових) умовах, в обов’язковому порядку повинні пройти безоплатну психологічну, медико-психологічну реабілітацію у відповідних центрах з відшкодуванням вартості проїзду до цих центрів і назад. Порядок проведення реабілітації та відшкодування вартості проїзду встановлюються Кабінетом Міністрів України.
Вказані законодавчі положення знайшли подальший розвиток і у підзаконних нормативно-правових актах. Зокрема, наказом Міністерства внутрішніх справ України від 08.12.2016 р. № 1285 було затверджено Положення про психологічне забезпечення в Національній гвардії України, в якому визначається порядок психопрофілактики, психологічної допомоги та реабілітації як учасників бойових дій, так і осіб, які проходять службу в екстремальних (бойових) умовах. Причому у п. 6 цього Положення вказано, що об’єктами психологічного забезпечення в НГУ є військовослужбовці та працівники, резервісти НГУ, члени їх сімей, а також кандидати для проходження військової служби (навчання) та служби у військовому резерві НГУ.

Отже, за вищенаведених умов, військовослужбовці НГУ, особи, звільненні зі служби, відповідно до чинного законодавства, а також працівники (до складу яких входять також і державні службовці; див. ч.ч. 1, 6 ст. 9 Закону України «Про Національну гвардію України») наразі вже мають право на реабілітацію. 

2. Закон України «Про Національну гвардію України» не містить положень, де йдеться конкретно про санітарно-курортне забезпечення особового складу НГУ. 

Разом з тим, санаторно-курортне лікування – це медична допомога, що здійснюється з профілактичною, лікувальною або реабілітаційною метою із застосуванням природних лікувальних факторів в умовах перебування на курорті або лікувально-оздоровчій місцевості та в санаторно-курортних закладах
.

Звертаємо увагу, що у ч. 10 ст. 21 цього Закону військовослужбовцям НГУ, державним службовцям, працівникам, особам, звільненим з військової служби за віком, станом здоров’я, та ветеранам військової служби НГУ гарантується безоплатне медичне забезпечення в лікувально-профілактичних закладах Національної гвардії України та Міністерства внутрішніх справ України.
Враховуючи наведене, вважаємо, що положення чинної наразі ч. 10 ст. 21 Закону «Про Національну гвардію України» охоплюють, у тому числі, і санаторно-курортне забезпечення особового складу НГУ, членів їх сімей та осіб, звільнених зі служби.

Зазначене  підтверджується також і підзаконними нормативно-правовими актами, які на практиці регулюють порядок санаторно курортного забезпечення вказаних осіб. Наприклад, у п. 1 Порядку оплати санаторно-курортного лікування та відпочинку в Міністерстві внутрішніх справ України (затверджений наказом Міністерства внутрішніх справ України від 21.09.2005 р. № 803 із змінами, внесеними згідно з наказом № 825 від 15.08.2014 р.) вказано, що на санаторно-курортне лікування на підставі медичних показань та за відсутності протипоказань направляються у тому числі і військовослужбовці НГУ та члени їх сімей; ветерани органів внутрішніх справ України; військовослужбовці НГУ, звільнені у запас або відставку за віком, через хворобу, які мають вислугу 20 років і більше (у пільговому обчисленні), та члени їх сімей; наймані працівники органів внутрішніх справ та ін.
3. З іншого боку, вищезазначені заходи соціального забезпечення щодо інших силових структур більш детально врегульовані саме у відповідних законодавчих актах. Наприклад, у ч. 5 ст. 95 Закону України «Про Національну поліцію» зазначено, що поліцейські та члени їхніх сімей (дружина (чоловік), діти до 18 років, а в разі їх навчання у вищих навчальних закладах – до 23 років) мають право на пільгове реабілітаційне, санаторно-курортне лікування, оздоровлення та відпочинок у медичних реабілітаційних центрах, санаторіях, будинках відпочинку, пансіонатах та оздоровчих закладах Міністерства внутрішніх справ України за рахунок бюджетних коштів, визначених на утримання Міністерства внутрішніх справ України, в порядку, що встановлюється Міністерством внутрішніх справ України.

 Громадяни України з числа колишніх поліцейських, які були звільнені зі служби за станом здоров’я, за віком, у зв’язку із скороченням штату, та члени їхніх сімей (дружина (чоловік), діти до 18 років, а в разі їх навчання у вищих навчальних закладах – до 23 років) також мають право на вищевказане медичне і санаторне забезпечення в закладах охорони здоров’я Міністерства внутрішніх справ України» (див. ч. 8 ст. 95 Закону «Про Національну поліцію»).
Враховуючи зазначене, вважаємо, що запропоновані проектом зміни щодо соціального захисту особового складу НГУ, членів їх сімей та звільнених зі служби осіб можуть бути підтримані парламентом за умови відповідного узгодження з чинними положеннями цього ж Закону.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених пропозицій і зауважень.
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