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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України

 (щодо збереження та розвитку вітчизняної суднобудівної промисловості)»
У законопроекті шляхом внесення змін до Митного кодексу України пропонується встановити особливий строк переробки для підприємств суднобудівної галузі – 730 днів.

Прийняття законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, «сприятиме розвитку водного транспорту України, суднобудівної та судноремонтної галузі, шляхом збільшення її конкурентоспроможності на зовнішньому ринку, а також створить сприятливі умови для створення нових робочих міць у галузі, внаслідок збільшення кількості замовлень на суднобудування та судноремонт».

Головне управління, проаналізувавши законопроект, вважає за доцільне зазначити таке.
Пояснювальна записка до проекту не містить чітких обґрунтувань максимального загального строку переробки товарів на митній території України для підприємств суднобудівної промисловості (730 днів).
У супровідних до проекту документах відсутня інформація про прогнозні величини бюджетних втрат і додаткових бюджетних надходжень, яких можна очікувати в результаті його прийняття. Звертаємо увагу на те, що відповідно до вимог ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).

Виходячи з вимог ст. 116 Конституції України, згідно з якими Кабінет Міністрів України забезпечує проведення податкової політики, здійснення митної справи, для прийняття зваженого рішення щодо внесеного законопроекту доцільно отримати висновок Уряду.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та відповідного висновку Кабінету Міністрів України.
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