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Фінансово-економічні розрахунки до проекту Закону України 
«Про ратифікацію Договору між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про співробітництво у сфері охорони і сталого розвитку басейну річки Дністер»

29 листопада 2012 року на 6-й сесії Наради Сторін Конвенції про охорону та використання транскордонних водотоків та міжнародних озер, яка проходила у м. Рим (Італія), було підписано Договір між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про співробітництво у сфері охорони і сталого розвитку басейну річки Дністер.
Ратифікація Договору забезпечуватиме належне виконання Україною міжнародних зобов’язань щодо євроінтеграції, матиме позитивний вплив на розвиток відносин партнерства України з державами, які надають підтримку міжнародним зусиллям щодо впровадження принципу інтегрованого управління водними ресурсами як важливої складової сталого розвитку та сприятиме розвитку двосторонніх відносин з Республікою Молдова на довгостроковій основі.
Метою Договору є створення правових і організаційних умов співпраці для досягнення раціонального й екологічно обґрунтованого використання і охорони водних та інших природних ресурсів і екосистем басейну річки Дністер на користь населення і сталого розвитку обох країн. Сторони Договору співпрацюють в реалізації таких завдань:
· розвиток сталого водокористування, що базується на довгостроковій охороні водних ресурсів;
· істотне зниження рівня забруднення вод басейну річки Дністер і, відповідно, Чорного моря;
· запобігання деградації екосистем, відновлення екосистем, а також збереження біорізноманіття у басейні річки Дністер;
· використання, охорона й управління водними біологічними ресурсами басейну річки Дністер на принципах сталого розвитку;
· запобігання і зменшення наслідків шкідливої дії вод, що викликається природними та антропогенними факторами.
[bookmark: 27]Згідно із Законом України «Про транскордонне співробітництво»                  від 24.06.2004 № 1861-IV, метою державної політики у сфері транскордонного співробітництва є створення сприятливих умов для ефективної та взаємовигідної співпраці суб'єктів та учасників транскордонного співробітництва України, підвищення соціально-економічного розвитку регіонів України та рівня життя населення. 
Державна політика у сфері транскордонного співробітництва ґрунтується на принципах:
· [bookmark: 28]законності;
· [bookmark: 29]чіткого розподілу завдань, повноважень та відповідальності між суб'єктами транскордонного співробітництва України; 
· [bookmark: 30]гармонізації загальнодержавних, регіональних та місцевих інтересів;
· [bookmark: 31]забезпечення рівних можливостей для регіонів України щодо співпраці в рамках транскордонного співробітництва;
· [bookmark: 32]розмежування відповідальності та повноважень між центральними та місцевими органами виконавчої влади з метою найбільш ефективного розв'язання проблем та завдань у сфері транскордонного співробітництва;
· [bookmark: 33]створення ефективних механізмів забезпечення умов для здійснення транскордонного співробітництва.
Для ефективного впровадження вимог Договору у ньому передбачається створення організаційного механізму – Комісії. Згідно із Законом України «Про транскордонне співробітництво» угоди про транскордонне співробітництво можуть передбачати утворення органів транскордонного співробітництва. Така Комісія є органом транскордонного співробітництва. Статус, функції, повноваження та джерела фінансування таких органів визначаються міжнародними договорами України про транскордонне співробітництво, угодами про транскордонне співробітництво, законодавством держав, на території яких вони розміщені, статутами цих органів. 
Ефективність такого організаційного механізму підтверджена досвідом роботи аналогічних інституцій у транскордонних річкових басейнах Європейського Союзу, а також інших країн світу.
[bookmark: 93]Відповідно до вищезазначеного закону фінансове забезпечення транскордонного співробітництва ґрунтується на видатках на реалізацію проектів (програм) транскордонного співробітництва, що здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України, місцевих бюджетів на відповідний рік, а також інших джерел, не заборонених законом. Для фінансування проектів (програм) транскордонного співробітництва може використовуватися міжнародна технічна допомога згідно із законодавством України.
Обсяги державної фінансової підтримки розвитку транскордонного співробітництва визначаються у законі про Державний бюджет України на відповідний рік згідно з державними програмами розвитку транскордонного співробітництва, затвердженими Кабінетом Міністрів України.
Обсяги коштів, що спрямовуються суб'єктами транскордонного співробітництва України на виконання державних програм розвитку транскордонного співробітництва, визначаються у відповідних місцевих бюджетах.
Заходи щодо виконання державних програм розвитку транскордонного співробітництва фінансуються за рахунок бюджетних призначень головних розпорядників коштів Державного бюджету України на відповідний рік.
Нижче у таблиці наведений перелік державних цільових програм, фінансування по яких дозволяє спрямовувати потрібні кошти у межах видатків на кожний рік по визначених напрямах співробітництва стосовно басейну річки Дністер.
[bookmark: 94][bookmark: 95][bookmark: 96]Міністерство екології та природних ресурсів України та інші заінтересовані міністерства як головні розпорядники бюджетних коштів кожного року при розробленні планів відповідних заходів на рік мають враховувати заходи з виконання зобов’язань Договору в межах бюджетних призначень на рік в рамках виконання завдань та заходів державних цільових програм. У такому випадку при фінансуванні відповідних заходів буде відсутнім вплив на дохідну та видаткову частину бюджетів і виконання Закону про Державний бюджет України у поточному бюджетному періоді.
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У Договорі йдеться про те, що для досягнення цілей Договору Сторони створюють Комісію із сталого використання і охорони басейну річки Дністер і допомогу Комісії у її роботі надає постійно діючий Секретаріат. У тексті Договору також прописано, що структура, функції та порядок роботи Секретаріату будуть визначатися Комісією, яка в свою чергу буде створена лише після набрання чинності Договором. Це означає, що і джерела фінансування будуть визначені Комісією після її створення з урахуванням фінансових можливостей Сторін. За відсутності джерел фінансування, функції Секретаріату можуть бути покладені на представників уповноважених органів Сторін.
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