ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо зняття адміністративних бар’єрів та підвищення інвестиційної привабливості галузі виробництва енергії з альтернативних джерел
1.  Обгрунтування необхідності прийняття законопроекту
Глобальна зміна клімату – одна з найгостріших екологічних проблем які стоять перед людством, що супроводжується почастішанням та підвищенням інтенсивності небезпечних гідрометеорологічних явищ і стихійних лих, дефіцитом продовольства, питної води, швидким розповсюдженням небезпечних хвороб, які вже призвели до підвищення ризиків як для здоров’я і життєдіяльності мільярдів людей, так і для сталого розвитку світової економіки у цілому. Розуміння цієї проблеми підштовхнуло міжнародну спільноту діяти якомога швидко та консолідовано. 
Так, 25 вересня 2015 року держави – члени генеральної Асамблеї ООН прийняли Резолюцію, якою затвердили Порядок денний в галузі сталого розвитку до 2030 року, що містить ряд цілей, спрямованих на ліквідацію бідності, збереження ресурсів планети. Кожна з 17 Цілей містить ряд показників, які повинні бути досягнуті протягом 15 років, зокрема, до 2030 року для боротьби зі зміною клімату та забезпечення загального доступу до недорогої і чистої енергії необхідно:

включити міри реагування на зміни в кліматі в політику стратегії та планування на національному рівні; 

значно збільшити частку енергії з відновлюваних джерел в світовому енергетичному балансі;

подвоїти глобальний показник підвищення енергоефективності;

активізувати міжнародне співробітництво з метою полегшення доступу до науково-технічної діяльності в області екологічно чистої енергетики, включаючи відновлювану енергетику, підвищення енергоефективності та передові і чистіші технології використання викопного палива, заохочувати інвестиції в енергетичну інфраструктуру і технології екологічно чистої енергетики;

розширити інфраструктуру і модернізувати існуючі технології для сучасного та сталого енергопостачання у всіх країнах, що розвиваються, зокрема, в найменш розвинених країнах з урахуванням їх відповідних програм підтримки.
Скорочення до 2020 року щорічних обсягів викидів парникових газів в світі, може бути досягнуто в разі виконання сторонами своїх зобов'язань по пом'якшенню наслідків, і динамікою сукупних викидів, яка давала б реальний шанс не допустити підвищення середньосвітової температури більш ніж на 2 градуси за Цельсієм.

Саме через це була розроблена Паризька угода, яка спрямована на посилення впровадження положень Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та має на меті зміцнення глобального реагування на загрозу зміни клімату в контексті сталого розвитку та зусиль з подолання бідності. Зазначена угода була ратифікована Україною 14 липня поточного року.

Стаття 6 Угоди передбачає здійснення добровільної співпраці задля підвищення амбітності дій щодо запобігання зміни клімату та адаптації до неї. Також вона передбачає встановлення механізму сприяння скороченню викидів парникових газів і підтримки сталого розвитку. 
Скорочення викидів парникових газів в Україні напряму залежать від запровадження заходів з енергоефективності, енергозбереження, широкого використання відновлювальних джерел енергії. Впровадження таких заходів є економічно вигідним для України та у перспективі матиме позитивні економічні ефекти. 
Слід зазначити, що Україна є досить привабливою країною для залучення іноземних інвестицій у відновлювальну енергетику. Це зумовлено певними преференціями, зокрема, встановленням, з прив’язкою до офіційного курсу Євро, «зеленого» тарифу, що убезпечує інвесторів від можливої інфляції.
Крім того, інвестиційна привабливість країни оцінюється серед іншого з огляду на простоту й зрозумілість для іноземного інвестора місцевих законодавчих правил здійснення інвестицій. Однак, згідно з Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності» від 17 січня 2017 року № 1817-VIII, яким внесено ретроспективні зміни до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» встановлено додаткові адміністративні бар’єри для будівництва, зокрема, об’єктів енергетики, які виробляють енергію з альтернативних джерел. 
Так, з 10.06.2017 року згідно з положеннями вищезазначеного Закону всі генеруючі потужності з відновлюваних джерел енергії, які на сьогодні відносяться до III категорії складності будівництва автоматично будуть віднесені до об'єктів з середніми (СС2) наслідками. Наслідками такого нововведення стане посилення адміністративного тиску на бізнес, шляхом встановлення додаткових дозвільних перепон, зокрема:
1) ліцензування;

2) отримання дозвільних документів, що дають право на виконання підготовчих та будівельних робіт з подальшим прийняттям в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів;

3) проведення обов'язкової експертизи проектів будівництва.
Крім того, нові об’єкти альтернативної енергетики, що будуть будуватись після введення в дію цього Закону за рівнем матеріальних збитків, пов'язаних із припиненням експлуатації (2500 мінімальних заробітних плат) теж мають бути віднесені до об'єктів з середніми (СС2) наслідками. 

До прикладу, об’єкти електроенергетики, зокрема, які виробляють електричну енергію з енергії вітру та/або енергії сонячного випромінювання за своєю природою не відносяться до будинків чи споруд, як таких. Це конструкції, що складаються із збірних елементів, якість яких підтверджена та сертифікована виробником. З огляду на це, вважаємо невиправданим та надмірним для таких об’єктів, зокрема, проведення обов'язкової експертизи проектів будівництва, що включає санітарну та епідеміологічну, екологічну, пожежну, техногенну, ядерно – радіаційну експертизу, експертизу з охорони праці. 
Мінімізація адміністративного втручання держави у підприємницьку діяльність, дозволить суб’єктам господарювання зосередитись на розвитку бізнесу, зменшить корупційні ризики у взаємовідносинах держави з бізнесом.
2. Мета і цілі прийняття законопроекту
Метою прийняття зазначеного законопроекту є створення сприятливих умов для розвитку галузі виробництва енергії з альтернативних джерел. 
3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

Законопроектом пропонується внести зміни, зокрема до:

1) статті 3 Закону України «Про альтернативні джерела енергії», згідно з якими пропонується віднести до основних засад державної політики у сфері альтернативних джерел енергії сприяння будівництву об’єктів енергетики, які виробляють енергію з альтернативних джерел;
2) статті 32 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» в редакції Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності» від 17 січня 2017 року № 1817-VIII (який набере чинності з 10.06.2017 року) щодо виключення ознаки не віднесення до незначних наслідків (СС1) об'єктів рівень матеріальних збитків чи соціальних втрат, пов'язаних із припиненням експлуатації або з втратою цілісності об'єкта становить 2500 мінімальних заробітних плат для об’єктів енергетики, які виробляють енергію з альтернативних джерел (крім доменного та коксівного газів, а з використанням гідроенергії - вироблену лише мікро-, міні- та малими гідроелектростанціями);

3) пункту 5 Розділу II Прикінцеві та перехідні положення Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності», який пропонується доповнити новим абзацом п’ятим щодо віднесення до об'єктів з незначними (СС1) наслідками об’єктів енергетики IІI категорії складності, які виробляють енергію з альтернативних джерел (крім доменного та коксівного газів, а з використанням гідроенергії - вироблену лише мікро-, міні- та малими гідроелектростанціями), належать до об’єктів з незначними (СС1) наслідками.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
Основними нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України, закони України «Про альтернативні джерела енергії», «Про регулювання містобудівної діяльності» та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної діяльності» від 17 січня 2017 року № 1817-VIII.
Прийняття даного законопроекту не вимагає внесення змін до інших законодавчих актів.
5. Фінансово-економічне обгрунтування 
На момент внесення проект не потребує додаткових витрат Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту призведе до розвитку національної економіки та створення сприятливих умов для залучення інвестицій у відновлювальну енергетику. 
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