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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до 
Регламенту Верховної Ради України

щодо посилення ролі комітетів Верховної Ради України» 
 (реєстр. № 6528 від 31.05.2017 р.)

Головним науково-експертним управлінням розглянуто даний законопроект, в якому пропонуються зміни до статті 120 Регламенту Верховної Ради України (далі – Регламент), якими передбачається виключити норму про те, що за наполяганням народних депутатів може бути проведено обговорення врахованої головним комітетом пропозиції, поправки з наступним голосуванням щодо її прийняття, виключення в цілому чи її частини. Також пропонується виключити положення про те, що у такому ж порядку може бути порушено питання про розгляд пропозиції, поправки до відповідного тексту статті законопроекту, прийнятого в першому читанні, але відсутньої у запропонованій головним комітетом редакції. 

За результатами розгляду поданого законопроекту Головне управління не підтримує його прийняття з огляду на наступні міркування.
1. Відповідно до частини першої статті 89 Основного Закону України Верховна Рада для здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до її повноважень, створює з числа народних депутатів України комітети Верховної Ради України, які попередньо розглядають та готують висновки і пропозиції щодо законопроектів, внесених суб’єктами законодавчої ініціативи на розгляд Верховної Ради України. В розвиток цієї конституційної норми законом також передбачено, що парламентські комітети  узагальнюють зауваження і пропозиції, що надійшли до законопроектів (стаття 12 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», далі - Закон). Крім того, при здійсненні законопроектної функції комітети зобов’язані розглядати та приймати рішення щодо кожної пропозиції, яка надійшла від суб’єктів законодавчої ініціативи при доопрацюванні комітетом проектів законів та інших актів (пункт 7 частини першої статті 16 Закону).

Водночас, згідно із приписом частини першої статті 93 Конституції України право законодавчої ініціативи у Верховній Раді України належить Президентові України, народним депутатам України та Кабінету Міністрів України, а відповідно до статті 89 Регламенту право законодавчої ініціативи включає право внесення пропозицій та поправок до законопроектів. Вказаному праву відповідає обов’язок, як парламенту в цілому, так і його органів в особі комітетів Верховної Ради України в той чи інший спосіб розглянути пропозиції, внесені в рамках реалізації права законодавчої ініціативи, і прийняти щодо них відповідне рішення. 
Таким чином, вітчизняний законодавчий процес, як і в більшості країн світу, є механізмом, при якому внутрішні структури парламенту, тобто його комітети, на професійній, комплексній основі забезпечують попередню підготовку питань до розгляду парламентом у повному складі. У той же час підготовлені комітетом пропозиції (у тому числі й підготовлений ним до розгляду у другому читанні текст законопроекту) мають лише попередній характер. Під час підготовки проекту до другого читання комітет не може своїм рішенням остаточно змінити прийнятий у першому читанні текст законопроекту, оскільки цей текст ухвалений рішенням парламенту. Рішення комітету у цих випадках потребує схвалення (затвердження) парламенту. Звідси логічно випливає передбачена у чинному Регламенті можливість розглядати у сесійній залі під час другого читання законопроекту не лише пропозиції та поправки, відхилені головним комітетом, а й підтримані ним пропозиції й поправки, якщо на цьому наполягають депутати. В проекті фактично пропонується обмежити для парламенту можливість коригувати рішення головного комітету, прийняті ним під час підготовки законопроекту до другого читання, що на нашу думку, є некоректним. 
До того ж, чинні приписи частини третьої статті 120 Регламенту, які в проекті пропонується виключити, містять положення, яке дозволяє наполягати на розгляді пропозиції, поправки до відповідного тексту статті законопроекту, прийнятого Верховною Радою в першому читанні, але відсутньої у запропонованій головним комітетом редакції. Виключення цього положення може призвести до зловживань, адже у депутата не буде можливості поставити питання про розгляд своєї  вчасно поданої пропозиції чи поправки, якщо головний комітет з якихось причин не включив її до порівняльної таблиці законопроекту. 
На нашу думку, проблема, про яку йдеться у законопроекті, може бути вирішена без очевидних порушень прав депутатів та повноважень всього парламенту лише у тому разі, якщо перед початком постатейного розгляду законопроекту у другому читанні буде проводитись спеціальне голосування щодо підтримки парламентом тексту, запропонованого головним комітетом для прийняття у другому читанні. В разі позитивного голосування усі пропозиції та поправки, враховані головним комітетом, могли б вважатись схваленими Верховною Радою і це виключало б подальші розгляди питань про «підтримку» окремо кожної з них. В іншому разі (тобто коли парламент не проголосував за підтримку тексту, запропонованого головним комітетом) можливість розгляду і підтвердження окремо кожної підтриманої головним комітетом пропозиції чи поправки має зберігатись. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Перший заступник 

керівника Головного управління
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