До реєстр. №6534, №6434-1, №6534-Д
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет Верховної Ради України з питань податкової та митної політики на своєму засіданні 5 жовтня 2017 року (протокол №69) розглянув проекти законів про внесення змін до статті 133 Податкового кодексу України (щодо забезпечення внесення пенсійних фондів до Реєстру неприбуткових установ та організацій), (реєстр. № 6534 від 01.06.2017), поданий народними депутатами Євлаховим А.С. та ін. та про внесення змін до підпункту 133.4.1 пункту 133.4 статті 133 Податкового кодексу України щодо врегулювання питання включення пенсійних фондів до Реєстру неприбуткових установ та організацій, (реєстр. №6534-1 від 15.06.2017), поданий Кабінетом Міністрів України.

Відповідно до законопроекту (реєстр. №6534) пропонується внести зміни до підпункту 133.4.1 пункту 133.1 статті 133 Податкового Кодексу України: 

вимогу щодо наявності в установчих документах неприбуткової організації заборони розподілу отриманих доходів (прибутків) або їх частини серед засновників (учасників), членів такої організації, працівників (крім оплати їхньої праці, нарахування єдиного соціального внеску), членів органів управління та інших пов’язаних з ними осіб не застосовувати до недержавних пенсійних фондів та Накопичувального пенсійного фонду;

вимогу щодо наявності в установчих документах неприбуткової організації щодо передачі активів одній або кільком неприбутковим організаціям відповідного виду або зарахування до доходу бюджету у разі припинення юридичної особи (у результаті її ліквідації, злиття, поділу, приєднання або перетворення) не застосовувати до недержавних пенсійних фондів та Накопичувального пенсійного фонду.

Також пропонується внести зміни до підпункту 133.4.2. пункту 133.4 статті 133 Податкового кодексу України, доповнивши його абзацами про використання доходів (прибутків) недержавних пенсійних фондів та Накопичувального пенсійного фонду в порядку, передбаченому спеціальним законодавством: Законом України «Про недержавне пенсійне забезпечення», Законом України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування».
Законопроект (реєстр. №6534-1) передбачає внесення змін до абзаців третього та четвертого підпункту 133.4.1 пункту 133.4 статті 133 Кодексу щодо застосування положень Кодексу пенсійними фондами з урахуванням особливостей, визначених Законом України “Про недержавне пенсійне забезпечення”.

Запропоновано, що вимога щодо наявності в установчих документах неприбуткової організації заборони розподілу отриманих доходів (прибутків) або їх частини серед засновників (учасників), членів такої організації, працівників (крім оплати їхньої праці, нарахування єдиного соціального внеску), членів органів управління та інших пов’язаних з ними осіб застосовується пенсійними фондами з урахуванням особливостей, визначених Законом України «Про недержавне пенсійне забезпечення».

Передбачається, що вимога щодо наявності в установчих документах неприбуткової організації щодо передачі активів одній або кільком неприбутковим організаціям відповідного виду або зарахування до доходу бюджету у разі припинення юридичної особи (у результаті її ліквідації, злиття, поділу, приєднання або перетворення) не застосовується пенсійними фондами в частині передачі пенсійних коштів учасників пенсійного фонду.

Враховуючи зазначені зауваження до законопроектів (реєстр. №6534 та реєстр. 6534-1) до першого читання запропоновано внести на розгляд Верховної Ради України доопрацьований у Комітеті законопроект про внесення змін до підпункту 133.4.1 пункту 133.4 статті 133 Податкового кодексу України щодо оподаткування недержавних пенсійних фондів (реєстр. №6534-д), поданий народними депутатами Южаніною Н.П. та ін. з урахуванням вимог частини третьої статті 110 Регламенту Верховної Ради України.
Доопрацьованим законопроектом вносяться зміни до пп. 133.4.1 ст. 141 Податкового кодексу України, які уточнюють вимоги до недержавних пенсійних фондів для набуття ними неприбуткового статусу.

Зазначено, що вимоги пп. 133.4.1 ст. 141 Податкового кодексу України застосовуються виключно для цілей оподаткування податком на прибуток підприємств.

З метою уникнення різнотлумачень щодо визначення «учасника» для недержавних пенсійних фондів, запропоновано уточнення, що під «учасником» розуміється «учасник», зокрема неприбуткової організації як це зазначено Цивільним кодексом.  

Для забезпечення сталості у недержавному пенсійному забезпеченні передбачено, що у разі реорганізації недержавного пенсійного фонду його активи можуть бути передані іншим юридичним особам, що здійснюють недержавне пенсійне забезпечення.
Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у своєму висновку до законопроекту (реєстр. №6534) звернуло увагу на те, що на розгляді у Верховній Раді України перебуває проект Закону України «Про внесення змін до підпункту 133.4.1 пункту 133.4 статті 133 Податкового кодексу України щодо врегулювання питання включення пенсійних фондів до Реєстру неприбуткових установ та організацій» (реєстр. № 6534-1 від 15.06.2017 р.), який є альтернативним до внесеного законопроекту, дублює за суттю його положення, водночас редакційно викладений, більш вдало, а тому Головне управління рекомендувало за результатами розгляду у першому читанні зазначений законопроект прийняти за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. При цьому конструктивні пропозиції, що містяться у внесеному законопроекті, можуть бути враховані при доопрацюванні законопроекту реєстр. № 6534-1 від 15.06.2017 р.

Враховуючи викладене Комітет вирішив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до підпункту 133.4.1 пункту 133.4 статті 133 Податкового кодексу України щодо оподаткування недержавних пенсійних фондів реєстр. №6534-д, внесений народними депутатами України Южаніною Н.П. та ін. прийняти за основу та в цілому як закон.
Доповідати на пленарному засіданні сесії Верховної Ради України буде народний депутат України Южаніна Н.П.
2. Співдоповідачем за зазначеним питанням на пленарному засіданні сесії Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики народного депутата України Южаніну Ніну Петрівну.
Голова Комітету                                                                            Н.П. Южаніна
