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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо заборони звернення стягнення та накладення арешту на кошти суб’єктів господарювання у сферах тепло-, водопостачання та водовідведення, отриманих від міжнародних фінансових організацій на реалізацію інвестиційних проектів (заходів) в Україні»
(реєстр. № 6578 від 12.06.2017 р.)

У законопроекті шляхом внесення змін до законів України «Про питну воду та питне водопостачання», «Про теплопостачання», «Про виконавче провадження» пропонується встановити, що зарахування коштів міжнародних фінансових організацій на поточні рахунки суб’єктів господарювання у сферах централізованого водопостачання та водовідведення, теплопостачання, відкриті банками в національній чи іноземній валютах, та використання таких коштів на реалізацію інвестиційних проектів (заходів) у відповідних сферах здійснюється згідно з умовами укладених договорів з міжнародними фінансовими організаціями, а також заборонити звернення стягнення та накладення арешту на такі кошти та «на кошти, що перебувають на поточних рахунках із спеціальним режимом використання, відкритих відповідно до … статті 181 Закону України «Про питну воду та питне водопостачання». 

Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є «визначення законодавчого механізму захисту коштів на поточних рахунках суб’єктів господарювання у сфері тепло-, водопостачання та водовідведення, отриманих від МФО у вигляді кредитів, позик на реалізацію  інвестиційних проектів (заходів) у відповідних сферах».

Головне управління, вважаючи слушною аргументацію суб’єктів права законодавчої ініціативи на користь внесеного законопроекту, одночасно вважає за доцільне зауважити наступне.

Управління не вбачає нагальної потреби в доповненні абз. 2 ч. 2 Закону України «Про виконавче провадження» положенням, згідно з яким забороняється звернення стягнення та накладення арешту на «кошти, що перебувають на поточних рахунках суб’єктів господарювання у сферах тепло-, водопостачання та водовідведення, якщо такі кошти залучені від міжнародних фінансових організацій на реалізацію інвестиційних проектів (заходів) в Україні». Адже наступним положенням чинної норми, до якої пропонуються зміни, передбачено, що така заборона поширюється «на кошти на інших рахунках боржника, накладення арешту та/або звернення стягнення на які заборонено законом». Крім того, відповідно до ч. 3 ст. 52 цього ж Закону «не підлягають арешту в порядку, встановленому цим Законом, кошти, що перебувають на рахунках із спеціальним режимом використання, спеціальних та інших рахунках, звернення стягнення на які заборонено законом. Банк, інша фінансова установа, центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів, у разі надходження постанови виконавця про арешт коштів, що знаходяться на таких рахунках, зобов’язані повідомити виконавця про цільове призначення рахунку та повернути постанову виконавця без виконання в частині арешту коштів, що знаходяться на таких рахунках». Законами ж, якими заборонено накладення арешту та/або звернення стягнення на відповідні кошти, у даному випадку є закони України «Про питну воду та питне водопостачання», «Про теплопостачання» з урахуванням пропонованих у проекті змін. Відтак вбачається цілком достатнім обмежитися лише внесенням пропонованих змін до зазначених законів.
Щодо пропозиції заборонити звернення стягнення та накладення арешту «на кошти, що перебувають на поточних рахунках із спеціальним режимом використання, відкритих відповідно до … статті 181 Закону України «Про питну воду та питне водопостачання»» (зміни до абз. 2 ч. 2 ст. 48 Закону України «Про виконавче провадження») звертаємо увагу на доцільність дотримання термінології, що вживається у цьому Законі. Зокрема, у ньому використовується термін «спеціальний рахунок».
Перший заступник

керівника Головного управління                                      С.О.Гудзинський
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