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Верховна Рада України



Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 18 квітня 2018 року  розглянув порівняльну таблицю до законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо заборони звернення стягнення та накладення арешту на кошти суб'єктів господарювання у сферах тепло-, водопостачання та водовідведення, отриманих від міжнародних фінансових організацій на реалізацію інвестиційних проектів (заходів) в Україні (реєстр. № 6578),  прийнятого 22 березня 2018 р. Верховною Радою України за основу.
За час опрацювання проекту до нього надійшло 36 поправок від 5 народних депутатів України та Національного банку України, 32 з яких враховано (у тому числі редакційно), а 4 поправки відхилено як такі, що суперечать завданням проекту.
Підготовлену редакцію проекту узгоджено з Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Національним банком України, Постійним Представництвом ЄБРР в Україні та профільними асоціаціями підприємств – надавачів комунальних послуг. 
Головне юридичне управління завізувало законопроект із зауваженнями. 
Враховуючи те, що залучення інвестицій у житлово-комунальну сферу, зокрема від МФО, є одним із пріоритетних напрямів, необхідних для розвитку галузі, важливості забезпечення на законодавчому рівні дієвих механізмів захисту таких інвестицій, Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект № 6578  у другому читанні та в цілому як закон. 
Доповідачем від Комітету визначено Заступника Голови Комітету Бабак Альону Валеріївну. 



Перший заступник
Голови Комітету                             		  			Д.Й. Андрієвський 
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