До № 6558 від 08.06.2017р.,

н.д. І.М.Констанкевич та інші;
до № 6558-1 від 23.06.2017 р.,

Н.д. О.С.Довгий та інші
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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України А.Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 18 жовтня 2017 року проекти законів України про внесення змін до розділу ХV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо забезпечення права жінок на заслужену пенсію (реєстр. № 6558), поданий народними депутатами України Констанкевич І.М.,          Шевченком В.Л. та іншими народними депутатами України; про внесення змін до розділу ХV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо забезпечення права жінок на заслужену пенсію (реєстр. № 6558-1), поданий народними депутатами України Довгим О.С., Москаленком Я.М. та іншими народними депутатами України, і зазначає наступне.

Поданими законопроектами пропонується внести зміни до розділу ХV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та встановити на законодавчому рівні, що мінімальний розмір пенсії жінок, які в період з 1 жовтня 2011 року до 1 січня 2015 року скористалися правом на достроковий вихід на пенсію за віком після досягнення 55 років, за умови наявності не менше 30 років страхового стажу та звільнення з роботи, не може бути нижчий від встановленого законом прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Крім того, у законопроекті за реєстр. № 6558-1 передбачено, що зменшення розміру пенсії за віком цим жінкам застосовується протягом перших десяти років періоду отримання пенсії незалежно від її виду.
Слід зазначити, що Верховною Радою України 3 жовтня 2017 року прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 року № 2148-VIII, яким установлено, що розмір пенсії цих жінок не може бути меншим ніж розмір прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, встановлений законом, а також зменшення розміру пенсії за віком застосовується лише до досягнення віку, передбаченого частиною першою статті 26 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», та протягом періоду, який дорівнює кількості повних та неповних місяців дострокового виходу на пенсію після досягнення жінкою віку, передбаченого частиною першою статті 26 цього Закону.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету прийняв рішення, що законопроекти мають вплив на показники бюджету, збільшуючи витрати державного бюджету, у тому числі для Пенсійного фонду України.

Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції повідомив, що у проектах актів не виявлено корупціогенних факторів і вони відповідають вимогам антикорупційного законодавства.

Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції дійшов висновку, що законопроекти не належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС.

Міністерство соціальної політики України, Міністерство фінансів України не підтримують законопроекти.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Пенсійний фонд України висловлюють ряд зауважень до законопроектів.

Спільний представницький орган сторони репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні вважає, що законопроект за реєстр. № 6558 потребує доопрацювання, а до законопроекту за реєстр. № 6558-1 зауважень та пропозицій немає.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, висловлюючи ряд зауважень до законопроектів надає висновки, що законопроект за реєстр. № 6558 доцільно відхилити, а законопроект за реєстр. № 6558-1 доцільно повернути на доопрацювання.
Враховуючи зазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендує Верховній Раді України, керуючись частиною другою статті 95 Регламенту Верховної Ради України, проекти законів України про внесення змін до розділу ХV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо забезпечення права жінок на заслужену пенсію (реєстр. № 6558), поданий народними депутатами України Констанкевич І.М., Шевченком В.Л. та іншими народними депутатами України; про внесення змін до розділу ХV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо забезпечення права жінок на заслужену пенсію (реєстр. № 6558-1), поданий народними депутатами України Довгим О.С., Москаленком Я.М. та іншими народними депутатами України зняти з розгляду як такі, що втратили свою актуальність.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 
Проекти постанов Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету
          


                                           Л.Л.Денісова
