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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб, які конфіденційно співробітничають з розвідувальними органами України”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб, які конфіденційно співробітничають із розвідувальними органами України” (далі – проект Закону) розроблено на виконання Плану організації виконання Указу Президента України від 16 листопада 2016 року № 507-17т, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 30 листопада 2016 року.
Розроблення проекту Закону обумовлено необхідністю вдосконалення законодавства у сфері соціальних і правових гарантій осіб, які конфіденційно співробітничають із розвідувальними органами України.
2. Мета і шляхи її досягнення

Основною метою розроблення проекту Закону є законодавче визначення соціальних і правових гарантій осіб, які конфіденційно співробітничають із розвідувальними органами України.

Проектом Закону, зокрема, пропонується внести зміни і доповнення до Законів України “Про розвідувальні органи України” та “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”, якими визначити право осіб, які конфіденційно співробітничають із розвідувальними органами України і виконували розвідувальні завдання в районі проведення антитерористичної операції або на територіях, де в період виконання цих завдань велися бойові дії, на отримання статусу учасника бойових дій. 
Також пропонується доповнити Закон України “Про розвідувальні органи України” положеннями, які закріплять право осіб, які конфіденційно співробітничають із розвідувальними органами та виконували розвідувальні завдання в районі проведення антитерористичної операції, на тимчасово окупованих територіях, території держави-агресора або інших територіях, де в період виконання цих завдань велися бойові дії, на отримання одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності.

3. Правові аспекти

У відповідній сфері суспільних відносин діють Конституція України, Закон України “Про розвідувальні органи України” та Закон України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація Закону потребуватиме з 01 січня 2018 року додаткових видатків для розвідувальних органів України з урахуванням необхідності надання пільг учасникам бойових дій (інвалідам війни) в сумі 22,44 млн. гривень на рік. Покриття цих видатків пропонується здійснювати за рахунок бюджетних призначень розвідувальним органам України.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено Службою зовнішньої розвідки України та Адміністрацією Державної прикордонної служби України без зауважень. 
Міністерством фінансів України та Службою безпеки України проект Закону погоджено із зауваженнями, які враховано. 

Міністерством економічного розвитку і торгівлі України проект Закону погоджено із зауваженнями, які враховано частково. Міністерством соціальної політики України проект Закону погоджено із зауваженнями, які не враховано.
Висновок Міністерства юстиції України від 20.02.2017: проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” погоджено із зауваженнями щодо неузгодженості з актами такої ж юридичної сили та невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, які враховано частково. 

Під час опрацювання проекту Закону для врегулювання розбіжностей із заінтересованими органами проведено необхідні консультації та робочі зустрічі.
Міністерством оборони України проект Закону 14.04.2017 внесено до Кабінету Міністрів України.
Урядовим Комітетом з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності 17.05.2017 за результатами розгляду проект Закону схвалено та визначено додатково узгодити його з Міністерством фінансів України.
Зауваження Міністерства соціальної політики взято до відома.

Представниками Міністерства юстиції України та Міністерства економічного розвитку і торгівлі не висловлено зауважень щодо схвалення проекту Закону у запропонованій редакції.

За результатами проведення повторного узгодження проекту Закону із Міністерством фінансів України його у робочому порядку доопрацьовано, уточнено фінансово-економічні розрахунки та повторно погоджено Міністерством фінансів України в остаточній редакції без зауважень.
6. Регіональний аспект
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць та не потребує погодження з місцевими органами виконавчої влади. 
61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.
7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила та процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує проведення консультацій із громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону не є регуляторним.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Прийняття Закону не впливатиме на ринок праці. 

11. Прогноз результатів

Прийняття Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб, які конфіденційно співробітничають з розвідувальними органами України” удосконалить законодавчу базу діяльності розвідувальних органів України, сприятиме підвищенню ефективності виконання покладених на них завдань та поліпшить соціальні і правові гарантії осіб, які конфіденційно співробітничають із цими органами.
Міністр оборони України 
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