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До реєстр. №№ 6614, 6614-1, 

6614-2, 6614-3, 6614-4, 6614-5
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України А.Парубія, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення 12 липня 2017 року розглянув проекти законів України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614), поданий Кабінетом Міністрів України; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-1), поданий народним депутатом України Капліним С.М.; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій та відновлення належного рівня пенсійного забезпечення (реєстр. № 6614-2), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Вілкулом О.Ю. та іншими; про внесення змін до деяких законодавчих  актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-3), поданий народними депутатами України Семенухою Р.С., Остріковою Т.Г. та іншими; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення справедливого порядку обчислення пенсії, запровадження єдиних принципів нарахування пенсій та скасування привілеїв у пенсійному забезпеченні (реєстр. № 6614-4), поданий народними депутатами України Шухевичем Ю.Р., Ляшком О.В., Кіршем О.В.; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-5), поданий народним депутатом України Папієвим М.М., і зазначає наступне.

Законопроектами пропонується низка заходів з реформування пенсійної системи, вдосконалення її солідарної складової та покращення рівня пенсійного забезпечення пенсіонерів.

Зокрема, законопроектом за реєстр. № 6614 пропонується:

осучаснення розмірів пенсій, призначених в минулі роки з урахуванням показника середньої заробітної плати за 2014, 2015, 2016 роки  (3 764,40 грн.) та із застосуванням величини оцінки одного року страхового стажу у розмірі 1%;
поновлення виплати пенсії працюючим пенсіонерам в повному обсязі;

зменшення величини оцінки одного року страхового стажу з 1,35 до 1,0;

збільшення страхового стажу та запровадження нового порядку виходу на пенсію залежно від наявного страхового стажу;
зміна порядку визначення мінімального розміру пенсії;
зміна порядку індексації та перерахунку пенсій. Так, пропонується щороку проводиться перерахунок раніше призначених пенсій шляхом збільшення показника середньої заробітної плати, який враховується для обчислення пенсії. Зазначений показник щороку збільшується на коефіцієнт, що відповідає 50% показника зростання споживчих цін за попередній рік та 50% показника зростання середньої заробітної плати за три календарні роки, що передують року, в якому проводиться збільшення;
проведення з 1 жовтня перерахунку пенсій, надбавок, підвищень та інших виплат з урахування прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, встановленого на 1 грудня 2017 року Законом України «Про Державний бюджет України на 2017 рік»;
запровадження єдиних правил призначення пенсій;
застосування нового порядку визначення права на призначення пенсій, обчислення розміру та здійснення пенсійних виплат для окремих категорій громадян та інші заходи з удосконалення та реформування солідарної складової пенсійної системи.
Пропонується також низка заходів у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування, стосовно збору та обліку єдиного внеску, соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, від нещасного випадку на виробництві та професійних захворювань, на випадок безробіття, а також у сфері зайнятості населення.

Законопроект за реєстр. № 6614-1, на відміну від Урядового, передбачає:

встановлення мінімального розміру пенсії за віком на рівні трьох мінімальних заробітних плат, встановлених законом про державний бюджет на відповідний рік, а мінімальний розмір пенсії особам, на яких поширюється дія Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці» - у розмірі не менш як п’ять розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом;
здійснення індексації пенсій відповідно до Закону України «Про індексацію грошових доходів населення» не лише за рахунок коштів Пенсійного фонду України, Державного бюджету України, але і за рахунок коштів, отриманих від оптимізації державних видатків, запобігання корупції, детінізації, деолігархізації, націоналізації та дебюрократизації;
збереження величини оцінки одного року страхового стажу та страхового стажу, необхідного для призначення пенсії за віком.

Законопроект за реєстр. № 6614-2, крім осучаснення розмірів пенсій, призначених у минулі роки передбачає:

збереження величини оцінки одного року страхового стажу у розмірі 1,35%;
встановлення віку виходу на пенсію за віком після досягнення чоловіками 60 років, жінками – 58 років та за умови наявності страхового стажу не менше 15 років;
встановлення мінімального розміру пенсії на рівні, який не може бути нижчий від встановленого законом прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність;
відновлення умов щодо віку та стажу, необхідного для призначення пенсії за віком на пільгових умовах та за вислугу років для окремих категорій працівників, які були змінені з 01.04.2015 Законом №213-VIII від 02.03.2015 року та з 01.01.2016 року Законом №911-VIII від 24.12.2015 року;
зміну порядку пенсійного забезпечення громадян, які проживають на території України, де органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження та мають право отримувати пенсію згідно з цим Законом.

Законопроект за реєстр. № 6614-3, крім заходів щодо вдосконалення пенсійного забезпечення, також передбачає:

проведення незалежної оцінки (аудиту) Пенсійного фонду України та за його результатами вжити заходів щодо скорочення чисельності адміністративно-управлінського персоналу Пенсійного фонду України та його територіальних органів;

створення загальнодержавного реєстру отримувачів соціальних виплат, пільг, субсидій, пенсій, інших виплат, що здійснюються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, коштів Пенсійного фонду України, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, який має бути інтегрований з іншими державними реєстрами тощо.
Комітет підтримуючи необхідність підвищення рівня пенсійного забезпечення, водночас, вважає за необхідне висловити наступні зауваження.
Законопроект за реєстр. № 6614-4, на відміну від інших передбачає наступне:
запровадження єдиних правил призначення пенсій для всіх без винятку категорій пенсіонерів (народних депутатів України, суддів, посадових осіб місцевого самоврядування, працівників дипломатичної служби, прокурорів, державних службовців, наукових працівників тощо) здійснювати на загальних умовах відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»;

зміна формули обчислення пенсії. Пропонується обчислювати пенсію за «двоскладовою» формулою, коли окремо розраховується частина розміру пенсії за віком за стаж, набутий по 30 червня 2000 року і окремо визначається частина розміру пенсії за віком за період страхового стажу, набутого після 01 липня 2000 року;
зміна порядку визначення мінімального розміру пенсії по інвалідності та у зв’язку з втратою годувальника та максимальної величини бази нарахування єдиного внеску;
зарахування до страхового стажу реабілітованих осіб періоду із дня їх виселення (заслання, примусового переселення) на спецпоселення до дня звільнення із спецпоселення у подвійному розмірі, а до страхового стажу депортованих осіб, які знаходилися на спецпоселенні, періоду з моменту депортації до моменту зняття режиму спецпоселень, у потрійному розмірі.

Законопроект за реєстр. № 6614-5, крім осучаснення розмірів пенсій, призначених в минулі роки, поновлення виплати пенсії працюючим пенсіонерам в повному обсязі, скасування зменшення розміру пенсій для жінок, яким призначено пенсію достроково в 55 років, передбачає, зокрема:

відновлення дії норми щодо щорічного перерахунку пенсій у зв’язку із ростом середньої заробітної плати відповідно до частини другої статті 42 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»;

зміна порядку перерахунку страхових виплат внаслідок нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання. Пропонується здійснювати перерахунок щомісячних страхових виплат з урахуванням показника зростання споживчих цін та середньої заробітної плати (доходу) в Україні на коефіцієнт, що відповідає 50 відсоткам показника зростання споживчих цін за попередній рік та 50 відсоткам показника зростання середньої заробітної плати (доходу) в Україні, з якої сплачено страхові внески.
Щодо законопроекту за реєстр. № 6614:

Осучаснення розмірів пенсій, призначених в минулі роки, безумовно є позитивними кроком для пенсіонерів, пенсії яких в умовах сучасного стану економіки швидко знецінюються. В той же час, проведення зазначеного перерахунку із запропонованими показниками не вирішить проблему диспропорції у розмірах пенсій. 
При цьому, подальший перегляд розмірів пенсій до 2021 року ставиться в залежність не від зростання заробітної плати в економіці, а від фінансових можливостей бюджету Пенсійного фонду України. Враховуючи наявність значного розміру дефіциту, досягти його відсутності буде майже неможливо. Тому, норму проекту про щорічне збільшення пенсій до рівня 100% показника зростання середньої зарплати буде не можливо реалізувати, і вона залишиться декларативною.

Зауважимо також, що запропонований у законопроекті підхід до визначення мінімального розміру пенсії не узгоджується з вимогами статті 46 Конституції України, відповідно до якої пенсії, інші види соціальних виплат та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом, а також статті 2 Закону України «Про прожитковий мінімум», яка визначає застосування прожиткового мінімуму для визначення мінімальної пенсії за віком.

Залишається неврегульованою проблема встановлення фіксованого розміру мінімальних пенсійних виплат за рішенням Уряду (на сьогодні – 949 гривень) для окремих категорій пенсіонерів. 
Як звуження змісту і обсягу прав пенсіонерів, набутих на підставі законодавства чинного на час призначення пенсії, слід розглядати пропозицію щодо зменшення величини оцінки одного року страхового стажу з 1,35 до 1,0.  Зміна цього показника також призведе до порушення конституційних прав громадян, гарантованих статтею 22 Конституції України, згідно з якою при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод. Зменшення величини оцінки одного року страхового стажу в подальшому при призначенні пенсій, починаючи з 2018 року призведе до зменшення їх розміру майже на 30%. 
Необхідно зазначити, що законопроектом не пропонується підвищення пенсійного віку. Разом з тим, передбачається збільшення вимог до страхового стажу, необхідного для призначення пенсій.

Враховуючи те, що в наступні роки на пенсію претендуватимуть покоління, які виходили на ринок праці після 1990 року, багато з яких тривалий час не працювали або працювали/працюють в тіньовому секторі економіки та за кордоном, більшість з них не зможуть вийти на пенсію у віці 60 років.

Запровадження таких пропозицій є порушенням соціальної справедливості по відношенню до застрахованих осіб, які протягом всієї трудової діяльності сумлінно і в повному обсязі виконували свій обов’язок по сплаті страхових внесків, розраховуючи в подальшому на визначені законом страхові виплати, і не очікували на різкі і непередбачувані зміни умов пенсійного забезпечення.

Незахищеність прав застрахованих осіб, незбалансованість запропонованих змін, відсутність довгострокових гарантій участі у солідарній системі призведе до втрати останніх стимулів до сплати страхових внесків та ще більшої тінізації ринку праці.

Щодо інших пропозицій законопроекту слід зауважити наступне.

Скасування «спеціального» пенсійного забезпечення для окремих категорій пенсіонерів, які протягом тривалого часу були зобов’язані сплачувати зі своєї зарплати збір на обов'язкове державне пенсійне страхування за підвищеною ставкою, без належної компенсації сплачених внесків, звужує їх права на відповідне пенсійне забезпечення. У законопроекті також скасовуються норми щодо «спеціального» пенсійного забезпечення наукових (науково-педагогічних) працівників, незважаючи на те, що Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення» №213-VIII від 02.03.2015 року військовослужбовців і наукових працівників виключено з загальної системи пенсійного забезпечення і збережено для них «спеціальні» умови пенсійного забезпечення.

Крім того, пропозиції щодо скасування права на призначення пенсії для окремих категорій громадян; зміни окремих норм щодо пільгового пенсійного забезпечення осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи; зміни щодо зарахування часу перебування на інвалідності до страхового стажу у зв’язку з нещасним випадком на виробництві або професійним захворюванням; зміни розміру надбавки до пенсії громадянам, що проживають на території гірського населеного пункту тощо також суперечить статті 22 Конституції України, оскільки звужують зміст та обсяг існуючих прав громадян.

Також необхідно зазначити, що пропозиція щодо повернення всіх нарахованих сум пенсії лише після повернення державного контролю над територіями позбавляє внутрішньо переміщених осіб, які вже інтегрувались на новому місці та мають постійне місце проживання, на одержання належних пенсійних виплат в повному обсязі. 

Крім того, потребують редакційного уточнення норми підпункту 29 пункту 22 розділу I законопроекту щодо визначення права на дострокову пенсію за віком учасників бойових дій та членів їх сімей. 

Щодо законопроекту за реєстр. № 6614-1:

Необхідно зауважити, що запропонований у законопроекті підхід до визначення мінімального розміру пенсії та встановлення її на рівні трьох мінімальних заробітних плат (на сьогодні 3 200 грн. x 3 = 9 600 грн.), що майже дорівнює встановленому на даний час максимальному розміру пенсійної виплати 10 740 грн., суперечить принципу диференціації розмірів пенсій залежно від тривалості страхового стажу та розміру заробітної плати (доходу), нівелює роль заробітної плати і призведе до втрати страхових принципів у пенсійному забезпеченні. Також не відповідає статті 2 Закону України «Про прожитковий мінімум», яка визначає застосування прожиткового мінімуму для визначення мінімальної пенсії за віком.
Щодо законопроектів за реєстр. №№ 6614-1, 6614-2, 6614-3, 6614-4, 6614-5 можна висловити наступне зауваження:

Законодавчі пропозиції порушують вимоги статті 27 Бюджетного  кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України в частині надання суб’єктами права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування, подання пропозицій змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету та терміну набрання чинності. 
Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув на своєму засіданні законопроекти за реєстр. №№ 6614, 6614-1,   6614-2, 6614-3, 6614-4, 6614-5 та зазначає, що необхідно відновити державні гарантії щодо пенсійного забезпечення громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи та пропонує у законопроекті, який буде запропонований прийняти за основу, врахувати пропозиції Комітету щодо внесення змін до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи»
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює ряд суттєвих зауважень до законопроектів за реєстр. №№ 6614 і 6614-1, 6614-3 та надає узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні зазначені законопроекти доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

Враховуючи викладене вище та з урахуванням проведеного обговорення, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614), поданий Кабінетом Міністрів України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу, з урахуванням при опрацюванні до другого читання окремих положень проектів законів України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-1), поданий народним депутатом України Капліним С.М.; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій та відновлення належного рівня пенсійного забезпечення (реєстр. № 6614-2), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Вілкулом О.Ю. та іншими; про внесення змін до деяких законодавчих  актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-3), поданий народними депутатами України Семенухою Р.С., Остріковою Т.Г. та іншими; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення справедливого порядку обчислення пенсії, запровадження єдиних принципів нарахування пенсій та скасування привілеїв у пенсійному забезпеченні (реєстр. № 6614-4), поданий народними депутатами України Шухевичем Ю.Р., Ляшком О.В., Кіршем О.В.; про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614-5), поданий народним депутатом України Папієвим М.М., а також з урахуванням висловлених народними депутатами України – членами Комітету пропозицій щодо:
передбачення можливості поступового зниження величини оцінки одного року страхового стажу для пенсій, які призначатимуться протягом п’яти років, починаючи з 1 січня 2018 року;
вивчити можливість зміни формули обчислення розміру пенсії за віком у порядку, запропонованому проектом Закону за реєстр. № 6614-4;
прийняття на законодавчому рівні рішення щодо застосування у 2018 – 2020 роках показника середньої заробітної плати, який враховується для перерахунку раніше призначених пенсій, відповідно до частини другої статті 42 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»;
визначення на законодавчому рівні умов призначення тимчасової державної соціальної допомоги непрацюючій особі, яка досягла загального пенсійного віку, але не набула права на пенсійну виплату, та встановлення її розміру на рівні не менше прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність;
збереження пільгових умов пенсійного забезпечення для жінок, які працюють у сільськогосподарському виробництві та виховали  п'ятеро і  більше  дітей;

передбачення в окремому законодавчому акті порядку одержання сум пенсій, на виплату яких пенсіонер мав право, але не отримав у зв’язку із перебуванням на тимчасово не контрольованій державною владою України території.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 
Проект постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету





          Л.Л.Денісова
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