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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення відкритості для суспільства інформації 
про фінансування діяльності громадських об'єднань 
та використання міжнародної технічної допомоги» 

У законопроекті шляхом внесення змін до Податкового  кодексу України пропонується передбачити, зокрема:
 звітування громадських об’єднань, загальний річний дохід «яких перевищує 300 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, розмір якого встановлено законом на 1 січня звітного року», шляхом оприлюднення фінансового звіту на сайті на офіційному веб-порталі центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику, а  у разі невиконання цієї вимоги – виключення таких організацій з Реєстру неприбуткових установ та організацій;
декларування фізичними особами – підприємцями доходу від донорів міжнародної технічної допомоги, яка надається відповідно до міжнародних договорів України, в окремому додатку до податкової декларації;
декларування платниками єдиного податку першої – третьої груп доходу від донорів міжнародної технічної допомоги, яка надається відповідно до міжнародних договорів України, в окремому додатку до податкової декларації, оприлюднюється на офіційному веб-порталі центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику,  а  у разі невиконання відповідних вимог – втрату ними статусу платника єдиного податку.
У Пояснювальній записці зазначається, що «законопроект спрямований на запровадження прозорої звітності громадських організацій, які отримують кошти з державного чи місцевих бюджетів, а також фінансові та інші ресурси за рахунок міжнародної технічної допомоги, що надається відповідно до міжнародних договорів України, фінансові та інші ресурси і послуги на безоплатній та безповоротній основі із застосуванням податкових пільг або звільнення від оподаткування та фізичних осіб-підприємців щодо їх доходів та видатків».
Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне зауважити, що питання звітності громадських організацій щодо отриманих від фізичних осіб, підприємств, установ та організацій, у тому числі в рамках реалізації в Україні програм (проектів) міжнародної технічної або іншої допомоги, питання звітності фізичних осіб-підприємців, платників єдиного податку першої – третьої груп щодо доходів від донорів міжнародної технічної допомоги, яка надається відповідно до міжнародних договорів України, не належить до предмету регулювання Податкового кодексу України, оскільки не стосується питань нарахування, повноти і своєчасності сплати, адміністрування податків і зборів. Крім того,  неподання вказаної звітності не може розглядатися як податкове правопорушення, а тим більше з наслідком зміни щодо суб’єкта, який не подав такої звітності, режиму оподаткування його діяльності і, відповідно,  визначатися нормами Податкового кодексу України. 
Слід зазначити, що питання подання відповідної звітності громадськими об’єднаннями, звітності щодо використання міжнародної технічної допомоги має визначатися (у разі необхідності) відповідними актами законодавства, що регулює діяльність громадських об’єднань та відносини, що  виникають у зв’язку із залученням і використанням міжнародної технічної допомоги.
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