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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України

щодо підвищення пенсій»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Вже понад три роки Україна живе в ситуації гострої соціально-економічної кризи. Ця ситуація стала важким випробуванням і для пенсійної системи країни, і для майже 12 мільйонів українських пенсіонерів. На сьогодні 90% з них виявилися відкинутими за межу бідності із-за тривалого заморожування пенсій, багаторазового зростання цін на продукти та ліки, підвищення житлово-комунальних тарифів, скасування соціальних гарантій і пільг, а також запровадженням оподаткування пенсій. 

Сьогоднішні розміри пенсій не витримують жодної критики та поставили громадян за межу бідності. Саме тому, пропонується прийняти даний законопроект, який дозволить підвищити розмір пенсії. 

2. Цілі і завдання прийняття акта 

Законопроект напрацьовано з метою реалізації доручення Президента України, висловленого 16 червня 2017 року на Національній раді реформ, стосовно підвищення пенсій восени 2017 року громадянам України. 
3. Правові аспекти

Нормативно-правовими актами у цій сфері правового регулювання є закони України: Закон України “Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи”(Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 13, ст. 178 із наступними змінами), Закон України “Про пенсійне забезпечення” (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 3, ст. 10; 2012 р., № 12 – 13, ст. 82; 2015 р., № 22, ст. 145, 2016 р., № 5, ст. 50; 2017 р., № 2, ст. 25), Закон України “Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених 
з військової служби, та деяких інших осіб” (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 29, ст. 399 із наступними змінами), Закон України “Про державну службу” (Відомості Верховної Ради України, 1993 р., № 52, ст. 490 із наступними змінами), Закон України “Про судову експертизу” (Відомості Верховної Ради України, 1994 р., № 28, ст. 232; 2005 р., № 1, ст. 14; 2015 р., № 22, ст. 145; 2016 р., № 5, ст. 50; 2017 р., № 2, ст. 25) «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» від 09.03.2003 № 1058-ІV; Закону України “Про статус народного депутата України” (Відомості Верховної Ради України, 2001 р., № 42, ст. 212, із наступними змінами) та інші.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

У 2017 році реалізація акта потребуватиме додаткових видатків                          в сумі 3,9 млрд. грн. на місяць. Ці видатки покриватимуться за рахунок перевиконання плану від надходжень у зв’язку з підвищенням частки розподілу єдиного соціального внеску,яка спрямовується до бюджету Пенсійного фонду України, з частки єдиного соціального внеску у зв’язку із збільшенням мінімальної заробітної плати та із збільшенням надходжень від фізичних осіб-підприємців загальної системи оподаткування та самозайнятих осіб.

5. Регіональний аспект

Проект акта не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

6. Запобігання дискримінації

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи. 

7. Запобігання корупції

У проекті акта відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Оцінка регуляторного впливу

Проект акта не є регуляторним.

9. Вплив реалізації акта на ринок праці

Прийняття акта не впливатиме на ринок праці.

10. Прогноз результатів 

Прийняття проекту акта дасть змогу забезпечити громадян належною пенсією та відмінити оподаткування пенсій працюючим пенсіонерам.
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