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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітетом Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 18.10.2017 р. розглянуто проект Закону «Про внесення змін до статті 40 Житлового кодексу Української РСР» (реєстр. № 6724), поданого Кабінетом Міністрів України.
Метою проекту Закону є вдосконалення ведення обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов, шляхом внесення змін до статті 40 Кодексу. Законопроектом пропонується зобов’язати громадян повідомляти органи, які винесли або затвердили рішення про взяття на облік потребуючих поліпшення житлових умов, про поліпшення житлових умов, внаслідок якого відпали підстави для надання іншого жилого приміщення та виїзд на постійне місце проживання до іншого населеного пункту. 
Головне науково-експертне управління у своєму висновку від 13.10.2017 р.   пропонує за результатами розгляду в першому читанні законопроект прийняти за основу.
Комітет з питань бюджету за результатами розгляду від 04.10.2017 р. ухвалив рішення, що законопроект реєстр. № 6724 не має впливу на показники бюджетів. 
Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону «Про внесення змін до статті 40 Житлового кодексу Української РСР» (реєстр. № 6724) за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу та в цілому.
Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Шиньковича Андрія Васильовича – заступника Голови Комітету. 

Перший заступник
Голови Комітету                       	                                        Д.Й. Андрієвський
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д о  реєстр. №  6 72 4   від  1 4 . 0 7 .201 7   р.                                                                                                                                              ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ       Комітетом Верховної Ради України з питань будівництва,  містобудування   і житлово - комунального господарства на своєму засіданні   18 . 1 0 .201 7   р.  р озглянуто   п роект Закону  «П ро  внесення змін до статті 40  Житлового кодексу Української РСР »   (реєстр. № 6 72 4 ), поданого  Кабінетом  Міністрів України.   Метою проекту Закону є  вдосконалення ведення обліку громадян, які  потребують поліпшення житлових умов, шляхом внесення змін до  статті 40  Кодексу.   Законопроектом  пропонується зобов’язати  громадян повідомляти  органи, які винесли або затвердили рішення про взяття на облік потребуюч их  поліпшення житлових умов, про поліпшення житлових умов, внаслідок якого  відпали підстави для надання іншого жилого приміщення та виїзд на постійне  місце проживання до іншого населеного пункту.    Головне науково - експертне управління у своєму висновку від  1 3 . 1 0.2017 р.     пропонує  за результатами розгляду в першому читанні  законопроект  прийняти за  основу.   Комітет з питань бюджету за результатами розгляду від 04.10.2017 р.  ухвалив рішення, що законопроект реєстр. № 6724 не має впливу   на показники  бюджетів.     К омітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України  проект Закону  «П ро  внесення змін до статті 40 Житлового кодексу Української РСР»  (реєстр.  № 6 724 )   за результатами розгляду у першому читанні  прийняти за основу   та в  цілому .   Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної  Ради України визначено народного депутата України Шиньковича Андрія  Васильовича  –   заступника Голови Комітету.      Перший заступник   Голов и   Комітету                                                                        Д.Й. Андріє вськ ий               Старовойтов С.І.   255 - 4 0 - 4 3  

