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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо встановлення додаткових гарантій працевлаштування молоді)» (№ 6751 від 17.07.2017 р.)
У законопроекті пропонується внести зміни до законів України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» та «Про охорону праці», якими, зокрема,  встановлюються: принципи, за якими держава гарантує здійснення права молоді на працю:  розміри квоти робочих місць для молодих працівників та штраф за відмову в прийомі на роботу таких громадян, кошти від якого будуть спрямовуватись до Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття і використовуватись для надання роботодавцям дотацій на створення додаткових робочих місць для молоді та її професійну підготовку і перепідготовку тощо.
Головне науково-експертне управління загалом підтримує необхідність  вдосконалення законодавства про працевлаштування молоді та її працю. Водночас вважаємо, що прийняття проекту у запропонованому вигляді  навряд чи призведе до досягнення мети законопроекту, якою, згідно з Пояснювальною запискою до нього, є, зокрема, «підвищення державних соціальних гарантій для молодих працівників, збільшення їх конкурентоздатності на ринку праці, а також приведення законодавства України у сфері зайнятості та охорони праці молодих працівників у відповідність до стандартів Європейського Союзу у цій сфері».
Це пояснюється тим, що суб’єктом права законодавчої ініціативи фактично не пропонуються нові заходи щодо працевлаштування молоді, а у тій чи іншій формі повторюються положення, які вже є у законодавстві у сфері праці та зайнятості населення (зокрема, у новій редакції статті 7 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» дублюються відповідні положення чинної редакції). 

Частина нових положень проекту мають занадто загальний характер і не несуть практичного навантаження. Це стосується, зокрема, запропонованих принципів здійснення права молоді на працю (частина 2 нової редакції статті 7 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні»), більшість з яких визначені у Кодексі законів про працю України та Законі України «Про зайнятість населення», та стосуються не тільки молодих громадян, а всіх громадян України незалежно від їх віку.
Крім цього, частина положень нової редакції статті 7 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні»  суперечить іншим законам, які діють у цій сфері. По-перше, звертаємо увагу на те, що визначення розміру квоти безпосередньо в цьому Законі (абзац 1 частини 7 вказаної статті) не узгоджується із положенням частини 6 цієї ж статті, згідно із якою «квота для працевлаштування молоді встановлюється … в межах, встановлених Законом України «Про зайнятість населення»», а «працевлаштування молоді з інвалідністю здійснюється в межах нормативів робочих місць для забезпечення працевлаштування інвалідів, визначених згідно із Законом України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні»». По-друге, варто зазначити, що запропоновані категорії осіб, для яких передбачено квотування робочих місць, в цілому вже включені до категорії громадян, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню (частина 1 статті 14 Закону України «Про зайнятість населення»). 
Натомість  передбачений у проекті розмір квот (3 відсотки від загальної чисельності працюючих для всіх роботодавців незалежно від форми власності та господарювання, в яких працює понад 35 осіб) суперечить розмірам квот, визначеним у названих законах. Зокрема, у частині 2 статті 14 Закону України «Про зайнятість населення» визначено, що підприємствам, установам та організаціям з чисельністю штатних працівників понад 20 осіб встановлюється квота у розмірі п’яти відсотків середньооблікової чисельності штатних працівників за попередній календарний рік. Причому слід врахувати, що квота, передбачена цим Законом, стосується не лише молоді, а й інших категорій осіб, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню згідно із частиною 1 вказаної статті. 
Аналогічне зауваження стосується і положень частин 7 та 8 нової редакції статті 7 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» щодо штрафу, який стягується з роботодавця у разі відмови від прийняття на роботу молодих громадян у межах встановленої квоти, які суперечать відповідним положенням частини 2 статті 53 Закону України «Про зайнятість населення».   
Зазначимо, що «безкоштовне проведення попереднього обов’язкового (при працевлаштуванні) медичного огляду особам віком до 21 року» (зміни до статті 11 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії») не може розглядатися як соціальний норматив, оскільки норматив за своєю суттю є певним показником, а тому і не може бути віднесено до переліку державних соціальних нормативів у сфері охорони здоров’я. Крім цього, слід звернути увагу на те, що у статті 169 Кодексу законів про працю України та у статті 17 Закону України «Про охорону праці» передбачено обов’язок роботодавця за свої кошти організовувати проведення щорічних обов’язкових медичних оглядів осіб віком до 21 року, до яких у разі необхідності і слід внести відповідні зміни.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання.
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