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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо забезпечення ефективного використання державного майна закладів освіти, підприємств, установ та організацій,  що відносяться до сфери освіти і науки)» (реєстр. № 7001 від 25.07.2017 р.)

Законопроект, на погляд суб’єктів права законодавчої ініціативи,   сприятиме усуненню наявних законодавчих прогалин щодо можливості користування земельними ділянками установ освіти та науки, укладенню  цими установами договорів про спільну діяльність із суб’єктами господарювання, а також забезпеченню можливості центрального органу виконавчої влади в сфері освіти та науки оперативно приймати рішення з приводу погодження надання земельних ділянок (в тому числі сільськогосподарського призначення) у користування суб’єктам господарювання та погодження укладення договорів про спільну діяльність. Також законопроект спрямований на вирішення низки інших питань, зокрема, усунення практики неоднакового застосування норм Земельного кодексу України в частині визначення особливо цінними земель дослідних полів науково-дослідних установ і земель дослідних полів навчальних закладів та забезпечення однакового розуміння принципу неприбутковості діяльності вищих навчальних закладів у Законі України «Про вищу освіту».
Головне управління, розглянувши законопроект, не підтримує його прийняття з наступних підстав.

Щодо змін до Земельного кодексу України.

1. Пропозиції проекту до цього Кодексу не відповідають принципу юридичної визначеності як складової конституційного принципу верховенства права (частина перша статті 8 Конституції України), з яких випливає вимога визначеності, ясності і недвозначності правових норм. Так, главу 3 Земельного кодексу України (далі - ЗК України)  пропонується доповнити новою статтею 153, відповідно до якої «у випадках та межах, визначених цим Кодексом, повноваження із розпорядження землями державної власності можуть здійснюватися іншими центральними органам виконавчої влади». Водночас в інших положеннях проекту також чітко не названі центральні органи виконавчої влади, які відносяться до складу «інших». Це призведе до неоднозначного трактування норм закону та зловживання ними під час правозастосування. Аналогічне зауваження є актуальним і щодо нової частини 9 статті 122 ЗК України.

 2. Головне управління не вважає  доцільним доповнювати пункт «в» частини 3 статті 22 ЗК України. Адже передача земельної ділянки з метою  «надання у користування суб’єктам господарювання для ведення господарської діяльності на умовах та у випадках, визначених цим Кодексом» не  узгоджується з  іншими цілями передачі земельних ділянок сільськогосподарського призначення сільськогосподарським науково-дослідним установам та навчальним закладам, сільським професійно-технічним училищам та загальноосвітнім школам, а саме «для дослідних і навчальних цілей, пропаганди передового досвіду ведення сільського господарства» (пункт «в» частини 3 статті 22 ЗК).  Можливість  надання земельних ділянок у користування суб’єктам господарювання для ведення господарської діяльності, на наш погляд, є суб’єктивним правом сільськогосподарських науково-дослідних установ та навчальних закладів, сільських професійно-технічних училищ та загальноосвітніх шкіл. Окрім того, формулювання «для ведення господарської діяльності на умовах та у випадках, визначених цим Кодексом» не узгоджується із базовим підходом до використання земель сільськогосподарського призначення, відповідно до якого (частина 1 статті 22 ЗК України) такі землі надаються «для виробництва сільськогосподарської продукції, здійснення сільськогосподарської науково-дослідної та навчальної діяльності, розміщення відповідної виробничої інфраструктури, у тому числі інфраструктури оптових ринків сільськогосподарської продукції, або призначені для цих цілей».
Аналогічне зауваження стосується й нової частини 4 статті 22 та  нової частини 5 статті  93 ЗК України. Окрім того, в абзаці 1 частини 5 статті 93 ЗК України зазначається, що «строк оренди земельної ділянки сільськогосподарського призначення не може перевищувати 1 року». Запропоноване положення виглядає вразливим з точки зору вимог пункту «ґ» частини 1 статті 96 ЗК України, відповідно до якого користувачі земельних ділянок зобов’язані «підвищувати родючість ґрунтів та зберігати інші корисні властивості землі», що вбачається неможливим в межах такого строку. Адже з метою «раціонального використання та охорони земель, створення сприятливого екологічного середовища» (ч. 1 ст. 52 Закону України «Про землеустрій») при користуванні землями сільськогосподарського призначення мають дотримуватись сівозміни, які обґрунтовуються на термін, що перевищує один рік. 

Враховуючи вищенаведені зауваження,  Управління не підтримує й зміни до статті 19 Закону України «Про оренду земель».

Щодо змін до Господарського кодексу України.
          Частину 7 статті 141 цього Кодексу, якою визначено, що «не може бути  вкладом у спільну діяльність майно, яке належить до основних фондів підприємств державної власності, що не підлягають приватизації», пропонується  доповнити положенням «крім випадків, встановлених законом».  Однак із законопроекту незрозуміло, який саме закон мається на увазі, оскільки в  законодавстві України таких норм не передбачено. Наприклад,  у частині 6 статті 80 Закону України «Про освіту» встановлено, що «майно закладів освіти, яке не використовується в освітньому процесі, може бути вкладом у спільну діяльність», однак при цьому в ньому не йдеться про основні фонди.  
Щодо змін до Закону України «Про освіту». 
Звертаємо увагу, що пунктом п’ятим законопроекту пропонується внести відповідні зміни до старої редакції Закону України «Про освіту» від  23 травня 1991 № 1060-XII,  який втратив чинність у зв’язку з прийняттям нової редакції Закону від 5 вересня 2017 року № 2145-VIII, тому подані законопроектом зміни у такому вигляді не є актуальними.  
Це зауваження стосується також пропозицій проекту до старої редакції частини 1 статті 27 Закону України «Про вищу освіту»,  оскільки  згадана частина  викладена в новій редакції Законом України від 5 вересня 2017 року № 2145-VIII.
Щодо змін до Закону України «Про державно-приватне партнерство». 

Звертаємо увагу, що запропоновані зміни до цього Закону, зокрема, щодо здійснення державно-приватного партнерства у формі спільної діяльності, а також щодо  передачі майна державних навчальних закладів і науково-дослідних установ приватним партнерам  за договорами  про спільну діяльність, не узгоджуються із статтею 81 Закону України «Про освіту», зокрема, з частинами 5 та 6 цієї статті, в яких визначено, що  «державно-приватне партнерство щодо об’єктів державної та комунальної власності здійснюється без зміни цільового призначення та форми власності цих об’єктів.  Передача в управління приватним партнерам в оренду, в концесію, в оперативне управління тощо рухомого та/або нерухомого державного та/або комунального майна, у тому числі земельних ділянок, забороняється».

Це ж саме зауваження стосується й змін до Закону України «Про управління об’єктами державної власності», у яких фактично пропонується відчужувати нерухоме майно об’єктів державної власності, що не підлягає приватизації, а саме майно державних навчальних закладів та науково-дослідних установ, за договорами про спільну діяльність (зокрема, зміни до частини 9 статті 11 цього Закону).

Перший заступник керівника 

   Головного управління                                                        С.О.Гудзинський
Вик.: Е.В. Вальковський, М.В.Лубська, М.Л. Муравська
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