До реєстр. № 7004 
від 25.07.2017 року


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія від 26 липня 2017 року на своєму засіданні 8 листопада 2017 року (протокол № 76) Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо несанкціонованої реклами (реєстр. № 7004 від 25.07.2017), внесений народними депутатами України Д.Ліньком, А.Лозовим.

На думку авторів законопроекту «несанкціонована реклама просто заполонила вулиці, будівлі та транспорт всіх населених пунктів України». Відповідно, метою цього проекту Закону України визначено забезпечення чистих вулиць в містах та селищах України через засилля несанкціонованої реклами, збереження архітектурних пам`яток від недобросовісних розповсюджувачів реклами та економії коштів міських бюджетів, які витрачаються на прибирання вулиць від рекламних наліпок та косметичного ремонту фасадів будинків через розміщення рекламних написів чи малюнків. Тому проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про рекламу» та Кодексу України про адміністративні правопорушення, передбачити солідарну відповідальність рекламодавця та розповсюджувача за розміщення несанкціонованої реклами.
На думку членів Комітету законодавча пропозиція здебільш стосується питань дотримання правил благоустрою та відповідальності за псування об’єктів чи елементів благоустрою. Відтак Комітет вважає, що зміни мають вноситися не до Закону України «Про рекламу», а до відповідних статей Кодексу законів про адміністративні правопорушення (ст. 150, 152, 153).

Комітет з питань бюджету визначив, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від штрафів у разі виявлення відповідних правопорушень). У разі прийняття відповідного закону, він може набирати чинності відповідно до законодавства.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
У зв’язку з цим Комітет рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні повернути проект Закону суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

Позицію Комітету під час розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України представлятиме секретар Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики Кондратюк О.К.

Визначені законодавством України проект Постанови Верховної Ради України та висновки щодо законопроекту додаються згідно з додатками 1-3.
Додатки: 
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк. в 1 прим.;
2. Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України від 28.09.2017 № 16/3-672/7004(219020) на 3 арк. в 1 прим.;
3. Висновок Комітету з питань бюджету від 05.10.2017 № 04-13/8-2106(226738) на 2 арк. в 1 прим.
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