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До реєстр. № 7048 від 29.08.2017 р., внесеного народним депутатом України В.З. Рабіновичем
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет на своєму засіданні 15 листопада 2017 року (протокол № 77) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення безперешкодної діяльності засобів масової інформації у передвиборний період з виборів Президента України, народних депутатів України, депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів (реєстраційний № 7048 від 29 серпня 2017 року), внесений народним депутатом України В.З. Рабіновичем.
Законопроект спрямований на регулювання висвітлення кампаній з виборів Президента України, народних депутатів України, депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів, та на запобігання можливим зловживанням з боку власників засобів масової інформації. 
З цією метою до законів України, які діють у зазначеній сфері, пропонується внести зміни щодо запровадження на час виборів переходу права управління засобами масової інформації до їх трудових колективів. Право визначати порядок такого переходу та здійснення такого управління пропонується надати Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило низку зауважень до поданого законопроекту та вважає, що за результатами розгляду у першому читанні його доцільно відхилити.
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України зазначений законопроект після включення до порядку денного пленарного засідання сьомої сесії Верховної Ради України восьмого скликання за наслідками розгляду в першому читанні відхилити. Співдоповідачем із цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Сюмар В. П.
Додатки: 
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк.;
2. Висновок Головного науково-експертного управління на 3 арк. 
Голова Комітету                                                Вікторія СЮМАР
Вик. Селецький П.І., 

т. 255-95-25.
