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Верховна Рада України
 
На розгляд Верховної Ради України у першому читанні вноситься проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» (щодо вдосконалення механізму планування та використання коштів фондів охорони навколишнього природного середовища Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад)  (реєстр. № 7082 від 06.09.2017 р.), поданий народним депутатом України Недавою О.А.
Метою законопроекту є розширення можливостей територіальних громад для забезпечення ефективного використання коштів екологічного податку,  інших джерел на реалізацію  природоохоронних заходів.
[bookmark: _GoBack]Проектом Закону передбачено внесення змін до ст. 14, 15 та 47 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища». Зокрема передбачено, що Верховна Рада Автономної Республіки Крим та місцеві ради мають затверджувати щорічний перелік пріоритетних природоохоронних та ресурсозберігаючих заходів, спрямованих на зниження забруднення навколишнього природного середовища та дотримання екологічних нормативів і нормативів екологічної безпеки тощо, на фінансування яких можуть виділятись кошти місцевих фондів охорони навколишнього природного середовища, а також Автономної Республіки Крим. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило низку зауважень та у своєму узагальнюючому висновку зазначило, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.
Комітет вважає слушним запропоноване у законопроекті розширення можливостей територіальних громад для забезпечення ефективного використання коштів місцевих фондів охорони навколишнього природного середовища  виключно на природоохоронні заходи.
У той же час, вважаємо за доцільне врахувати зауваження і пропозиції, висловлені Головним науково-експертним управлінням Апарату Верховної Ради України.

Комітет пропонує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» щодо вдосконалення механізму планування та використання коштів фондів охорони навколишнього природного середовища Верховної Ради Автономної Республіки Крим та місцевих рад  (реєстр. № 7082)  за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.
Співдоповідачем від Комітету при розгляді законопроекту визначено народного депутата України, заступника Голови Комітету Недаву О.А.


Перший заступник
Голови Комітету                                                    А.ДИРІВ



