до № 0161 від 18.09.2017 р.

Президент України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди  про заохочення та захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного розвитку ОПЕК»

(реєстр. № 0161 від 18.09.2017 р.)

У законопроекті передбачається ратифікувати Угоду про заохочення та захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного розвитку ОПЕК, підписану 26 травня 2017 року. 
Угода передбачає надання режиму найбільшого сприяння для іноземних інвесторів, що сприятиме збільшенню обсягів іноземних інвестицій в ключові галузі економіки України, посилення взаємовигідної співпраці України з Фондом міжнародного розвитку ОПЕК задля досягнення стійкого соціально-економічного зростання та розширення можливостей для розвитку людського потенціалу та підвищення рівня життя українських громадян.
Як зазначається у Пояснювальній записці до законопроекту, «ратифікація зазначеної Угоди не вплине на видаткову частину державного бюджету. Реалізація положень Угоди може мати вплив на видатки державного бюджету в разі настання передбачених статтями 4 і 5 Угоди випадків компенсації та відшкодування збитків.  … Стаття 9 Угоди може мати вплив на видаткову частину державного бюджету в разі виникнення спору між іноземним інвестором та Українською Стороною. … Водночас відповідно до Указу Президента України від 25.06.2002 № 581/2002 «Про порядок здійснення захисту прав та інтересів України під час урегулювання спорів, розгляду в закордонних юрисдикційних органах справ за участю іноземного суб’єкта та України» представляти інтереси України уповноважено Мін’юст. З метою фінансування зазначених витрат для Мін’юсту в державному бюджеті бюджетною програмою 3601150 передбачено відповідні кошти».
Узагальнюючий висновок: Угода про заохочення та захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного розвитку ОПЕК може бути ратифікована.
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