1
2

до проекту №  7153 

від 02.10.2017
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти на своєму засіданні 6 грудня 2017 року (протокол № 75) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Розділу ХII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту» щодо усунення розбіжностей в законодавстві стосовно розміру посадового окладу педагогічних працівників найнижчої кваліфікаційної категорії» (реєстр. № 7153 від 02.10.2017 р.), поданий народним депутатом України Констанкевич І.М., Батенком Т.І., Шевченком О.Л. та іншими.
Законопроектом пропонується узгодити положення Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 року щодо розміру посадового окладу педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної категорії.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку № 16/3-875/7153 (274668) від 30.11.2017 року визначило, що законопроект потребує корегування, оскільки ним передбачено одночасну дію різних вимог щодо одного об’єкта регулювання. Як зазначено у висновку, «подібний суперечливий порядок набуття чинності (а, отже, і реалізації) законодавчих вимог не відповідає принципу правової визначеності, за яким право має бути належним чином доступним та передбачуваним за своєю дією та сформульованим з належною чіткістю, що дає можливість особам (у разі потреби – з належною правовою допомогою) регулювати свою поведінку».
Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Розділу ХII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту» щодо усунення розбіжностей в законодавстві стосовно розміру посадового окладу педагогічних працівників найнижчої кваліфікаційної категорії» (реєстр. № 7153 від 02.10.2017 р.), поданий народним депутатом України Констанкевич І.М., Батенком Т.І., Шевченком О.Л. та іншими, прийняти за основу та в цілому.
Доповідачем від Комітету визначено народного депутата України, Першого заступника Голови Комітету Олександра Володимировича Співаковського.  
Перший заступник

Голови Комітету 



           Олександр Співаковський
