До №  р. № 7198.

 н.д. України Т.Бахтеєва, І.Шурма, О.Кириченко та ін.

	
	Верховна Рада України


Комітет  Верховної  Ради  України з питань охорони здоров’я відповідно до вимог статті 93 Регламенту Верховної Ради України попередньо розглянув на своєму засіданні проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту населення від інфекційних хвороб (р.№ 7198), поданий народними депутатами України  Бахтеєвою Т.Д., Шурмою І.М., Кириченком О.М., Шипком А.Ф.,  Помазановим А.В., Карпунцовим В.В., Мусієм О.С., Мельничуком С.П., Безбахом Я.Я.,  Яценком А.В.,  Кулінічем О.І., Єдаковим Я.Ю., Дирівим А.Б., Дубілем В.О., Головком М.Й, Рекою А.О.
Метою законопроекту є вдосконалення правової бази у сфері імунопрофілактики. Головним завданням проекту закону, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є комплексний перегляд чинних законів України, що регулюють правовідносини у сфері імунопрофілактики інфекційних хвороб, та внесення відповідних змін і доповнень до них з метою усунення наявних протиріч та удосконалення положень, що регулюють питання проведення профілактичних щеплень.

Задля реалізації зазначеної мети законопроектом пропонується внести зміни та доповнення до законів України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» (ст.27) та «Про захист населення від інфекційних хвороб» (статті 1,12, 13,15), якими передбачено:

удосконалення та доповнення термінологічного апарату законодавства у сфері захисту населення від інфекційних хвороб;

делегування повноважень щодо затвердження переліку профілактичних щеплень, що мають проводитись населенню України та порядку їх проведення Кабінету Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров’я; 

встановлення загальних вимог до проведення профілактичних щеплень.

Також пропонується забезпечити щорічний перегляд календаря профілактичних щеплень з урахуванням епідемічної ситуації в Україні та у світі, що дозволить швидко реагувати на її зміни і своєчасно приймати необхідні заходи по захисту населення від інфекційних хвороб.

Крім того, законопроектом скасовується вимога чинної норми статті 15 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» щодо заборони відвідування дитячих закладів, які  не  отримали  профілактичних  щеплень  згідно з календарем щеплень, на заміну якої запроваджується норма щодо можливих тимчасових обмежень відвідування на період неблагополучної епідемічної ситуації. 

Загальновизнано, що інфекційні хвороби залишаються небезпечними для людства й найбільш дієвим заходом боротьби з ними визнана імунопрофілактика. Вона є ключовим інструментом протидії виникненню спалахів і епідемій інфекційних хвороб, сприяє зниженню захворюваності, інвалідизації та смертності. 

Незважаючи на зміни, що відбулися у світі за останнє десятиліття в підходах до організації проведення профілактичних щеплень та розширення  переліку інфекційних хвороб, проти яких вони проводяться, чинна законодавча база в Україні не зазнала змін. Закони України, положення яких регламентують питання вакцинації, не переглядалася більше 10 років (Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» -  1994 року  і «Про захист населення від інфекційних хвороб» -  2000 року), й існуючі в них суттєві протиріччя і колізії потребують врегулювання.
Тому удосконалення законодавства у сфері запобігання виникненню і поширенню інфекційних хвороб людини, посилення захисту прав і законних інтересів дитини на охорону здоров’я та на освіту,  забезпечення цивілізованого балансу між правами кожної людини і необхідністю захисту громадського здоров’я є на часі та вкрай актуальним.
Комітети з питань запобігання і протидії корупції, з питань європейської інтеграції та з питань Регламенту та організації роботи Верховної  Ради України у визначені частиною третьою статті 93 Регламенту Верховної Ради України терміни своїх висновків не надали.

З огляду на викладене та керуючись частиною сьомою статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров’я ухвалив рішення щодо доцільності включення проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту населення від інфекційних хвороб (р. № 7198), поданий народними депутатами України  Бахтеєвою Т.Д., Шурмою І.М., Кириченком О.М., Шипком А.Ф., Помазановим А.В., Карпунцовим В.В., Мусієм О.С., Мельничуком С.П., Безбахом Я.Я.,  Яценком А.В.,  Кулінічем О.І., Єдаковим Я.Ю., Дирівим А.Б., Дубілем В.О., Головком М.Й, Рекою А.О. до порядку денного сьомої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.

	Голова Комітету
	О.В.Богомолець
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