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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Закону України 
“Про внесення змін до деяких законів України з питань оборони” 
1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону 

Розроблення Міністерством оборони України проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України з питань оборони” обумовлено подіями, пов’язаними із окупацією збройними силами Російської Федерації частини території України, що спричинило негативне ставлення особового складу та ветеранів-десантників до назви ВДВ (високомобільні десантні війська) одночасно з ВДВ (повітрянодесантні війська) країни-агресора.
Зважаючи на зазначене, вважається за доцільне змінити назву Високомобільних десантних військ Збройних Сил України на Десантно-штурмові війська Збройних Сил України.
2. Цілі та завдання законопроекту 

Проект Закону розроблено Міністерством оборони України з метою заміни назви роду військ з Високомобільних десантних військ на Десантно-штурмові війська з урахуванням національної ідентичності та впровадження нових бойових традицій Збройних Сил України.
3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту 

Законопроектом пропонується низка змін до законів України  “Про Збройні Сил України”, “Про оборону України” та “Про правовий режим воєнного стану”.
4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання

Регулювання правовідносин у даній сфері здійснюється Конституцією України, законами України “Про Збройні Сил України”, “Про оборону України” та “Про правовий режим воєнного стану”.
Прийняття Закону України “Про внесення змін до деяких законів України з питань оборони” щодо перейменування Високомобільних десантних військ Збройних Сил України на Десантно-штурмові війська Збройних Сил України не потребуватиме внесення змін до інших законів України. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Витрати, пов’язані з реалізацією положень цього проекту Закону, здійснюватиметься в межах видатків, передбачених Державним бюджетом України на відповідний рік для Міністерства оборони України та інших джерел, передбачених  законодавством. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону
Прийняття проекту Закону сприятиме відродженню та розвитку національних військових традицій, ураховуючи важливу роль десантно-штурмових військ у забезпеченні обороноздатності держави.
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