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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» щодо відновлення можливостей розвитку малого та середнього бізнесу з використанням позикового фінансування на території проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 7338 від 27.11.2017 р.)
У проекті «з метою створення належних умов для забезпечення стабільної роботи та відновлення кредитування середнього та малого підприємництва» пропонується внести відповідні зміни до статей 2 та 9 Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» (далі - Закон). На думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, прийняття проекту «забезпечить створення належних умов для ефективного відновлення конкурентного середовища шляхом зняття обмежень на надання банківськими установами кредитів під заставу майна, що знаходяться на підконтрольній державній владі частині території проведення антитерористичної операції».
Головне управління, розглянувши законопроект,  вважає за доцільне висловити до нього наступні зауваження та пропозиції.

Щодо змін до статті 2 Закону.
Звертаємо увагу, що суб’єктами частин першої та другої згаданої статті 2 Закону є громадяни України, які зареєстровані та постійно проживають або переселилися у період з 14 квітня 2014 року з населених пунктів, визначених у затвердженому Кабінетом Міністрів України переліку, де проводилася антитерористична операція, а також юридичні особи та фізичні особи - підприємці, що провадять (провадили) свою господарську діяльність на території населених пунктів, визначених у затвердженому Кабінетом Міністрів України переліку, де проводилася антитерористична операція. Враховуючи, що пропозиція проекту стосується тих же самих юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, які зазначені в частинах першій та другій цієї статті, пропонуємо  замінити у новій частині третій статті 2 Закону  слова «місцезнаходження яких відмінне від населених пунктів, включених до переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та переліку населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення, затверджених відповідно до частини четвертої статті 4 цього Закону» словами  «не провадять свою господарську діяльність на території населених пунктів, визначених у затвердженому Кабінетом Міністрів України переліку, де проводиться антитерористична операція».
Щодо змін до статті 9 Закону.
Звертаємо увагу, що в частині першій цієї  статті Закону йдеться про нерухоме майно, розташоване на території проведення антитерористичної операції, що належить громадянам України  (у тому числі фізичним особам підприємцям) або юридичним особам – суб’єктам малого і середнього підприємництва. Вказане ж в  новій частині другій статті 9 Закону «нерухоме майно фізичних осіб - підприємців, юридичних осіб - суб’єктів малого і середнього підприємництва, місце розташування якого відмінне від населених пунктів, включених до переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та переліку населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення, затверджених відповідно до частини четвертої статті 4 цього Закону» не  стосується даного Закону і його іпотека має здійснюватися за загальними правилами, передбаченими законодавством України. 
Перший заступник керівника 

Головного управління                                             С.О. Гудзинський
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