

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу 

цивільного захисту України щодо врегулювання питання виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без установлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону України розроблено у зв’язку з необхідністю врегулювання питання виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без установлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту.

На цей час для Збройних Сил України та інших військових формувань, утворених відповідно до законів України, правоохоронних органів, служби цивільного захисту законодавством установлено вимоги щодо соціального захисту особового складу в разі загибелі (смерті), травми або поранення, захворювання чи інвалідності.
Розмір зазначеної одноразової грошової допомоги суттєво різниться у військовослужбовців, поліцейських та осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту.
На цей час єдиний підхід до визначення розміру одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), травми або поранення, захворювання чи інвалідності зазначених осіб відсутній.

На сьогодні в Державній службі України з надзвичайних ситуацій розмір виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), травми або поранення, захворювання чи інвалідності особи рядового чи начальницького складу під час виконання службових обов’язків (проходження служби) є найнижчим.

Разом з тим особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту щодня залучаються до ліквідації надзвичайних ситуацій, гасіння пожеж, до заходів із забезпечення проведення антитерористичної операції, розмінування та знешкодження вибухонебезпечних предметів на території Донецької та Луганської областей, здійснення робіт з відновлення систем життєзабезпечення населених пунктів зазначених областей. Так, для прикладу, у 2016 році зареєстровано 149 надзвичайних ситуацій, 74 221 пожежу.

При отриманні травми або поранення, захворювання чи інвалідності особі рядового чи начальницького складу служби цивільного захисту одноразова грошова допомога, а в разі його смерті членам сім’ї, його батькам та утриманцям відповідно до статті 118 Кодексу цивільного захисту України виплачується в розмірі десятирічного грошового забезпечення загиблого (померлого).

Розмір виплат регламентується Порядком та умовами виплати одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті), травми або поранення, захворювання чи інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 11 липня 2007 р. № 908. Пунктом 3 цього Порядку передбачається, що розмір одноразової грошової допомоги визначається, виходячи з окладу за спеціальним званням, відсоткової надбавки за вислугу років, посадового окладу за останньою посадою. 

Ураховуючи викладене, у разі смерті зазначеної особи під час виконання службових обов’язків (проходження служби) відповідно до чинного законодавства України члени його сім’ї отримають десятирічну грошову компенсацію в розмірі 160-176 тисяч гривень.

У той же час відповідно до законів України «Про соціальний і         правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про Національну поліцію» розмір одноразової допомоги військовослужбовця, поліцейського         не залежить від його службового становища і становить у разі загибелі       (смерті) 1 200 тис. грн (750-кратний прожитковий мінімум, установлений законодавством, з 1 січня 2017 року – 1 600 грн).
Тобто життя військовослужбовця, поліцейського державою оцінено більше ніж у сім разів порівняно з життям особи рядового чи начальницького складу цивільного захисту.

Особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, безперечно, повинні мати соціальні гарантії на рівні з військовослужбовцями та поліцейськими.
2. Мета і шляхи її досягнення
Проект акта має на меті:

установити єдиний підхід до виплати одноразової грошової допомоги 
в разі загибелі (смерті), поранення (контузії, травми або каліцтва), установлення інвалідності;
підвищити рівень соціального захисту осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та членів їх сімей;

вирішити актуальні проблеми осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та членів їх сімей щодо отримання одноразової грошової допомоги.
3. Правові аспекти
Правове регулювання в цій сфері визначено Кодексом цивільного захисту України та іншими актами законодавства.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Закону не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету в поточному році. 

5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону погоджено Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством соціальної політики України без зауважень, Міністерством юстиції України, Міністерством фінансів України із зауваженнями, які частково враховано.
6. Регіональний аспект
Проект Закону не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті акта немає положень, що містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту акта не проводилася.
7. Запобігання корупції
Проект Закону не має правил і процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень, у зв’язку з чим він не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення
Проект Закону не потребує консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону погоджено Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні без зауважень.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект Закону не є регуляторним актом.
10¹. Вплив реалізації акта на ринок праці   
У проекті акта відсутні положення, що впливають на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Прийняття проекту Закону:

сприятиме полегшенню становища потерпілих осіб рядового і начальницького складу органів і підрозділів цивільного захисту, зокрема зменшення тягаря їх утримання та лікування, який сьогодні здебільшого несуть їх рідні, близькі, усвідомленню своєї соціальної захищеності та відчуття міцної підтримки з боку держави; 
продемонструє небайдуже ставлення держави до труднощів під час проходження особами рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, яка забезпечує пожежну охорону, захист населення і територій від негативного впливу надзвичайних ситуацій, вживає заходів до запобігання і реагування на надзвичайні ситуації, ліквідації їх наслідків у мирний час та в особливий період.
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