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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
«Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія про співробітництво у сфері запобігання катастрофам та ліквідації їх наслідків»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону 

Необхідність прийняття Закону України «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія про співробітництво у сфері запобігання катастрофам та ліквідації їх наслідків» зумовлена вимогою частини другої статті 9 Закону України «Про міжнародні договори України» та відповідним роз’ясненням Міністерства юстиції України щодо внутрішньодержавної процедури набрання чинності зазначеною Угодою.

2. Мета і шляхи її досягнення 

Подання на ратифікацію Верховною Радою України Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія про співробітництво у сфері запобігання катастрофам та ліквідації їх наслідків створить передумови для надання Україною згоди на обов’язковість виконання міжнародного договору, що встановлює принципи і рамки взаємної скоординованої допомоги сторонами Угоди в разі виникнення надзвичайної ситуації на території обох держав.

3. Правові аспекти 

У зазначеній сфері права діють Конституція України, Закон України «Про міжнародні договори України».
Проект акта розроблено відповідно до Закону України «Про міжнародні договори України».

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Джерелом фінансування в разі можливого надання допомоги Уряду Республіки Хорватія під час виникнення катастроф можуть бути резервний фонд Державного бюджету України або інші джерела. При цьому відповідні видатки буде регламентовано окремим рішенням Кабінету Міністрів України.
Організаційна робота з виконання положень Угоди, а також інші форми співробітництва, передбачені Угодою, фінансуватимуться за рахунок відповідних статей кошторису витрат ДСНС.


5. Позиція заінтересованих органів 

Проект Закону України погоджено з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Міністерством закордонних справ України, Міністерством юстиції України, Державною прикордонною службою України та Державною фіскальною службою України без зауважень. Висновок Міністерства юстиції України без зауважень від 03 липня 2017 року.

6. [bookmark: BM1061]Регіональний аспект

Проект Закону України є актом загальнонаціонального масштабу та враховує інтереси всіх адміністративно-територіальних одиниць України.

61.Запобігання дискримінації

У проекті Закону України відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту акта не проводилась.
	
7. Запобігання корупції

У проекті Закону України відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону України не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону України не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

[bookmark: BM1066]Проект Закону України не є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект Закону України на вплине на ринок праці.
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11. Прогноз результатів

Ратифікація Верховною Радою України Угоди дасть можливість оперативно і своєчасно надавати взаємодопомогу, здійснювати обмін інформацією з метою запобігання надзвичайним ситуаціям, а в разі їх виникнення організовано і ефективно вирішувати питання ліквідації їх наслідків.
Зазначена Угода стане правовою основою співробітництва між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія в галузі попередження катастроф та ліквідації їх наслідків.
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