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До № 7413 від 19.12.2017 р.

н.д. України Ляшко О.В. та ін.

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 263 Кримінального кодексу України (щодо посилення відповідальності за носіння, зберігання, придбання, передачу чи збут вибухових речовин
 або вибухових пристроїв)»
З метою посилення відповідальності за носіння, зберігання, придбання, передачу чи збут вибухових речовин або вибухових пристроїв без передбаченого законом дозволу, у тому числі для їх використання у злочинній діяльності, у законопроекті пропонується внести до статті 263 Кримінального кодексу України (далі – КК) зміни, відповідно до яких: 1) носіння, зберігання, придбання, передача чи збут вибухових речовин (крім пороху та капсулів, що використовуються для спорядження боєприпасів) або вибухових пристроїв без передбаченого законом дозволу визнаються більш суспільно небезпечними діяннями у порівнянні з аналогічними діяннями, вчиненими щодо вогнепальної зброї (крім гладкоствольної мисливської) та бойових припасів (частина друга статті 263 КК у редакції проекту); 2) встановлюється кримінальна відповідальність за використання зброї, вибухових речовин або вибухових пристроїв, набутих без передбаченого законом дозволу, як знаряддя вчинення злочину, відповідальність за який передбачена статтями 110, 112, 113, 115, 121, 122, 129, 146, 147, 187, 189, 194, 257, 258, 258-3, 260, 261, 294, 241, 342, 345, 345-1, 346, 347, 347-1, 348, 348-1, 349, 3491, 350, 352, 377, 378, 379, 398, 399, 400 КК (частина третя статті 263 КК у редакції проекту); 3) встановлюється, що «не є кримінальним правопорушенням і не має наслідком кримінальну відповідальність за ст. 263 Кримінального кодексу зберігання неавтоматичної стрілецької зброї та боєприпасів до неї, без передбаченого законом дозволу, якщо таке зберігання здійснювалося без мети збуту за місцем проживання особи» (примітка до статті 263 КК у редакції проекту) тощо.
За результатами розгляду законопроекту Головне науково-експертне управління вважає за необхідне зазначити наступне.

1. Пропозиція законопроекту щодо «виокремлення» із частини першої статті 263 КК таких предметів передбаченого у ній злочину, як вибухові речовини та вибухові пристрої, та встановлення за їх носіння, зберігання, придбання, передачу чи збут без передбаченого законом дозволу більш суворої відповідальності (див. частину другу статті 263 КК у редакції проекту), на нашу думку, не має під собою належного правового обґрунтування. 
Усі предмети злочину, які перераховані у частині першій чинної статті 263 КК (вогнепальна зброя, бойові приписи, вибухові речовини та вибухові пристрої), мають свою власну «видову» класифікацію за багатьма характеристиками. Так, наприклад, лише ручна вогнепальна зброя поділяється на:

– за цільовим призначенням – бойову (гвинтівки, карабіни, автомати, пістолети, револьвери, рушниці гладкоствольні спеціального та бойового призначення тощо), мисливську (рушниці різних систем, мисливські карабіни, штуцери), спортивну (тренувальна та цільова зброя – дрібнокаліберні гвинтівки, спортивні пістолети);

– за ступенем автоматизації – неавтоматичну, автоматичну, самозарядну;

– за способом заряджання – казнозарядну, дульнозарядну;

– за кількістю стволів – одно-, дво- та багатоствольну;

– за кількістю зарядів – одно- та багатозарядну;

– за конструктивними особливостями ствола – гладкоствольну, нарізну, гладконарізну (з парадоксом);

– за калібром – малокаліберну (до 6,5 мм), середнього калібру (6,5-9 мм) та великокаліберну (понад 9 мм);

– за способом виготовлення – заводську, кустарну (виготовлена майстром-зброярем або спеціалістом у кустарних умовах, без дотримання встановлених стандартів і, як правило, невеликими партіями) та саморобну (виготовляється, як правило, з наявних матеріалів, а інколи із частковим застосуванням окремих частин заводського виготовлення);

– за особливістю конструкції – стандартну, нестандартну та атипову
.
При цьому ступінь ураження, а отже і наслідки незаконного поводження із такою зброєю можуть бути різними. Те ж саме стосується і вибухових речовин та вибухових пристроїв. Тому навряд чи можна належно обґрунтувати твердження про те, що незаконне поводження із вибуховими речовинами та вибуховими пристроями завжди або у переважній більшості випадків буде більш суспільно небезпечним діянням, аніж із вогнепальною зброєю та бойовими припасами. 
З огляду на це, а також враховуючи, що вказані предмети самі по собі становлять небезпеку для суспільства, законодавець пішов шляхом закріплення у КК формального складу злочину, криміналізувавши їх незаконне носіння, зберігання, придбання, передачу та збут (без настання будь-яких суспільно небезпечних наслідків). Якщо ж наслідком таких незаконних діянь буде вчинення іншого злочину (наприклад, вбивство через необережність), то зазначені діяння кваліфікуватимуться за сукупністю злочинів, передбачених частиною першою статті 263 КК та відповідною іншою статтею (у наведеному прикладі - частиною статті 119) цього Кодексу.
2. Не можна погодитися із пропозицією законопроекту щодо встановлення окремої кримінальної відповідальності за використання зброї, вибухових речовин або вибухових пристроїв, набутих без передбаченого законом дозволу як знаряддя вчинення низки інших злочинів, передбачених 37 статтями Особливої частини КК (частина третя статті 263 КК у редакції проекту). 
Перш за все звертаємо увагу, що така законодавча конструкція є юридично некоректною, оскільки у проекті пропонується визнати предмет одного злочину знаряддям вчиненням іншого, передбачивши за це відповідальність в одній кримінально-правовій нормі. За загальними правилами кваліфікації злочинів такі діяння кваліфікуються за сукупністю злочинів. Тобто, у випадку вчинення, наприклад, диверсійного акту за допомогою вибухових пристроїв, які особа незаконно придбала та певний проміжок часу зберігала у себе, винна особа буде притягатися до кримінальної відповідальності за злочини, передбачені статтею 113 КК «Диверсія» та частиною першою статті 263 КК «Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами».
Крім того, пропонована редакція частини третьої статті 263 КК фактично унеможливлює кваліфікацію відповідних діянь за вказаною нормою, оскільки для цього органам досудового розслідування та суду потрібно встановити, що зброя, вибухові речовини чи вибухові пристрої придбавалися саме з метою вчинення конкретного злочину, що на практиці досить важко реалізувати.

3. У примітці до статті 263 КК (у редакції проекту) «легалізується» зберігання неавтоматичної стрілецької зброї та боєприпасів до неї без передбаченого законом дозволу, якщо таке зберігання здійснювалося без мети збуту за місцем проживання особи. На наш погляд, така пропозиція не може бути підтримана. По-перше, така «легалізація» не є предметом правового регулювання законодавства України про кримінальну відповідальність. Вказані питання повинні вирішуватися відповідним законом, яким би, окрім іншого, регулювався порядок придбання, зберігання, використання, збуту вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин та вибухових пристроїв «цивільними» особами. На жаль, попри неодноразові спроби такий законодавчий акт до цього часу не прийнятий.
По-друге, вважаємо, що будь-які дії стосовно зброї та боєприпасів, вчинювані без офіційно наданого на це дозволу, є протиправними, а тому повинні тягти за собою певний вид юридичної відповідальності. Зокрема, у частині першій статті 263 КК вказується на те, що предметом злочину, передбаченого цією нормою, не є гладкоствольна мисливська зброя. Однак при цьому відповідні діяння, вчинювані щодо даного виду зброї (за певних обставин), підпадають під ознаки адміністративних правопорушень, передбачених, зокрема, статтями 190 «Порушення громадянами порядку придбання, зберігання, передачі іншим особам або продажу вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї», 191 «Порушення громадянами правил зберігання, носіння або перевезення нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і бойових припасів», 192 «Порушення громадянами строків реєстрації (перереєстрації) нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і правил взяття її на облік», 195 «Порушення працівниками підприємств, установ, організацій правил зберігання або перевезення вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і бойових припасів» Кодексу України про адміністративні правопорушення.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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