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До реєстр. № 7441 від 21.05.2018р.

.
Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України від 21 травня 2018 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 20 червня 2018 року (протокол № 72) доопрацьований проект Закону про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" у зв’язку з прийняттям Закону України "Про Вищий антикорупційний суд" (реєстр. № 7441 від 21 травня 2018 року), поданий Президентом України (далі - Законопроект). 
Як зазначається в Пояснювальній записці до Законопроекту, його розроблено на виконання вимог Регламенту Верховної Ради України та Закону України "Про судоустрій і статус суддів" для комплексного несуперечливого врегулювання питань організації та діяльності Вищого антикорупційного суду та гарантій діяльності його суддів.
Розглядаючи даний Законопроект, Комітет з питань правової політики та правосуддя виходить з такого.
Частиною восьмою статті 90 Регламенту Верховної Ради України, встановлено, якщо для реалізації положень поданого законопроекту після його прийняття необхідні зміни до інших законів, такі зміни мають викладатися в розділі "Перехідні положення" цього законопроекту або в одночасно внесеному його ініціатором окремому законопроекті.
07 червня 2018 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про Вищий антикорупційний суд», який набрав чинності 14 червня 2018 року. Для реалізації положень вказаного Закону є необхідним внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів".

Відповідно до частини другої статті 4 Закону України "Про судоустрій і статус суддів" зміни до цього Закону можуть вноситися виключно законами про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів".

Отже, прийняття законопроекту про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" є необхідним та доцільним у зв’язку з  прийняттям Закону України "Про Вищий антикорупційний суд" задля запобігання виникненню законодавчих колізій та успішного започаткування діяльності Вищого антикорупційного суду.
З огляду на зазначене, Комітет вважає за доцільне рекомендувати підтримати доопрацьований проект Закону про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" у зв’язку з прийняттям Закону України "Про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7441 від 21 травня 2018 року), поданий Президентом України.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні Законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
На підставі викладеного вище, Комітет з питань правової політики та правосуддя вирішив рекомендувати Верховній Раді України доопрацьований проект Закону про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" у зв’язку з прийняттям Закону України "Про Вищий антикорупційний суд" (реєстр. № 7441 від 21 травня 2018 року), поданий Президентом України, прийняти за основу.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити Заступника Голови Комітету Алєксєєва С.О.
Додаючи проект Постанови Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.

Голова Комітету
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