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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» (щодо присвоєння офіційної електронної адреси під час державної реєстрації)»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
24.10.2017 на засіданні Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності було прийнято рішення скасувати рішення Урядового комітету від 02.06.2017 (пункт 2 протоколу № 23) та доручити Міністерству юстиції України в установленому порядку доопрацювати проект Закону з урахуванням експертного висновку Секретаріату Кабінету Міністрів України (протокол 41 від 24.10.2017).
Міністерство юстиції України редакційно доопрацювало проект Закону з урахуванням експертного висновку Секретаріату Кабінету Міністрів України, а саме:
– з проекту Закону виключені положення щодо створення сервісу відкриття банківського рахунку для юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців за допомогою Інтернету під час державної реєстрації, оскільки реформування процедури відкриття рахунку втратить свою актуальність з точки зору рейтингу «Ведення бізнесу», однак може бути корисним з токи зору інвестиційного клімату за умови, якщо будуть враховані вимоги здійснення фінансового моніторингу.
Такі застереження були висловлених у листі Офісу ефективного регулювання, звертаємо увагу на те, що опис Методології рейтингу «Ведення бізнесу» у цьому році включає уточнення про те, що процедура відкриття банківського рахунку враховується рейтингом лише у випадку, коли такий рахунок потрібен для завершення якої-небудь іншої процедури під час реєстрації компанії (наприклад, для реєстрації юридичної особи платником податку на додану вартість або є підтвердження формування статутного капіталу).
З урахуванням того, що поточний рахунок в Україні не потрібен для реєстрації платників податків на додану вартість, а реєстрація юридичної особи не пов’язана із доказуванням формування статутного капіталу, за Методологією рейтингу у наступному році, найімовірніше за все, увага буде звертатись на процедуру відкриття Державним казначейством рахунків, призначених для обліку та сплати податку на додану вартість, а не поточних рахунків, відкритих банківськими установами (пункт 2 розділу І проекту Закону);
– у проекті Закону редакційно доопрацювано визначення «офіційна електронна адреса»;
– положення проекту Закону доповнено нормою, що повідомлення про зупинення розгляду документів надсилається на офіційну електронну.
Ураховуючи вищевикладене, проект Закону доопрацювано з урахуванням експертного висновку Секретаріату Кабінету Міністрів України.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту Закону є удосконалення процесу державної реєстрації суб’єктів господарювання та створення сприятливих умов для ведення бізнесу в Україні шляхом введення обов’язкової електронної адреси для кожного із суб’єктів господарювання для взаємодії з державними органами, судами та суб’єктами владних повноважень.
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:
Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань».
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону погоджено без зауважень Міністерством фінансів України та Міністерством економічного розвитку і торгівлі України.

6. Регіональний аспект 
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання  дискримінації
Проект  Закону не має положень, які містять ознаки дискримінації. 
7. Запобігання корупції
Проект Закону не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення
Проект Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери. 
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект Закону не є регуляторним актом.
[bookmark: n9]101. Вплив реалізації акта на ринок праці
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть впливати на ринок праці.

11.Прогноз  результатів
Прийняття Закону сприятиме удосконаленню процесу державної реєстрації суб’єктів господарювання та створення сприятливих умов для ведення бізнесу в Україні шляхом введення обов’язкової електронної адреси для кожного із суб’єктів господарювання для взаємодії з державними органами, судами та суб’єктами владних повноважень.
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