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До реєстр. № 7440 від 22.12.2017р., реєстр. № 7440-1 від 27.12.2017р.,
реєстр. № 7440-2 від 05.01.2018р., реєстр. № 7440-3 від 10.01.2018р., 
реєстр. № 7440-4 від 10.01.2018р.
Верховна Рада України

За дорученнями Верховної Ради України від 27 лютого 2018 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 28 лютого 2018 року (протокол №67) проект Закону про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7440 від 22 грудня 2017 року), поданий Президентом України та визначений ним як невідкладний, проект Закону про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" щодо антикорупційного суду (реєстр. № 7440-1 від 27 грудня 2017 року), поданий народним депутатом України Писаренком В.В., проект Закону про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7440-2 від 05 січня 2018 року) поданий народним депутатом України Капліним С.М., проект Закону про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7440-3 від 10 січня 2018 року) поданий народними депутатами України Сотник О.С., Войціцькою В.М. та іншими, проект Закону про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7440-4 від 10 січня 2018 року) поданий народним депутатом України Луценком І.В. 
Як зазначається в Пояснювальних записках до Законопроектів, їх завданням є визначення засад організації та діяльності Вищого антикорупційного суду і спеціальних вимог до суддів цього суду.

Розглядаючи дані Законопроекти, Комітет з питань правової політики та правосуддя виходить з такого.

Відповідно до приписів частин першої, другої статті 31 Закону України "Про судоустрій і статус суддів" у системі судоустрою діють вищі спеціалізовані суди як суди першої та апеляційної інстанції з розгляду окремих категорій справ. Вищими спеціалізованими судами є Вищий суд з питань інтелектуальної власності та Вищий антикорупційний суд.

Згідно пункту 16 Прикінцевих та перехідних положень Закону України “Про судоустрій та статус суддів” Вищий антикорупційний суд утворюється та проведення конкурсу на посади суддів у цьому суді має бути оголошено протягом дванадцяти місяців з дня набрання чинності законом, який визначає спеціальні вимоги до суддів цього суду.
З огляду на зазначене, для проведення конкурсу на посади суддів Вищого антикорупційного суду та організації його діяльності необхідним є  прийняття відповідного закону. 

Беручи до уваги нагальну потребу у ефективному та швидкому розгляді судових справ про корупцію, члени Комітету цілковито підтримують необхідність законодавчого врегулювання питання організації та діяльності Вищого антикорупційного суду.

Одночасно, Комітет зауважив, що Законопроект за реєстр. № 7440 передбачає більш комплексний та зважений підхід до вирішення питання законодавчого закріплення вимог до організації Вищого антикорупційного суду, вимог до добору та порядку призначення цих суддів в контексті забезпечення єдності судової системи та дотримання принципу рівності всіх громадян перед законом, а тому підтримує його прийняття.
Комітет з питань запобігання та протидії корупції на своєму засіданні 7 лютого 2018 року ухвалив рішення, що Законопроект за реєстр. №7440 відповідає вимогам антикорупційного законодавства та рекомендує Верховній Раді України за наслідками розгляду у першому читанні прийняти його за основу із урахуванням зауважень Комітету та висновків Європейської комісії за демократію через право (Венеціанської комісії).

Комітет з питань запобігання та протидії корупції вирішив, що Законопроекти за реєстр. 7440-1, 7440-2, 7440-3, 7440-4 відповідають вимогам антикорупційного законодавства та, керуючись статтею 125 Конституції України, вважає, що норми зазначених законопроектів можуть бути враховані при підготовці до розгляду у першому читанні Законопроекту за реєстр. №7440 із урахуванням висновків Європейської комісії за демократію через право (Венеціанської комісії).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку до Законопроекту за реєстр. №7440 зазначає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

На підставі викладеного вище, Комітет вирішив: 
1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про Вищий антикорупційний суд (реєстр. № 7440 від 22 грудня 2017 року), поданий Президентом України прийняти за основу, у зв’язку із чим відхилити альтернативні проекти законів за реєстр. № 7440-1. 7440-2, 7440-3, 7440-4.
2. Запропонувати авторам альтернативних проектів законів за реєстр. № 7440-1. 7440-2, 7440-3, 7440-4 оформити свої законопроекти у вигляді зауважень і пропозицій до проекту Закону про Вищий антикорупційний суд за реєстр. № 7440. 

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити Голову Комітету Князевича Р.П.
Додаючи проекти Постанови Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.

Голова Комітету
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