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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про Державний земельний кадастр» (щодо розширення переліку осіб, які здійснюють внесення відомостей до Державного земельного кадастру та надання відповідної інформації з нього)»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний земельний кадастр» (щодо розширення переліку осіб, які здійснюють внесення відомостей до Державного земельного кадастру та надання відповідної інформації з нього)» (далі – проект Закону) розроблено Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру з метою забезпечення децентралізації повноважень у сфері ведення Державного земельного кадастру, запровадження удосконаленого механізму надання адміністративних послуг у частині реєстрації заяви про здійснення державної реєстрації земельної ділянки сертифікованими інженерами-землевпорядниками в електронній формі із застосуванням веб-технологій, з використанням особистого електронного цифрового підпису, скорочення строку здійснення державної реєстрації земельної ділянки до 7 робочих днів. 

Внесення відомостей до Державного земельного кадастру, зокрема під час  державної реєстрації земельної ділянки, здійснюється згідно з діючим законодавством виключно Державним кадастровим реєстратором (за місцем знаходження земельної ділянки) за заявою, поданою заявником через центри надання адміністративних послуг. Подання документації із землеустрою до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, для внесення відомостей до Державного земельного кадастру від імені замовника документації здійснюється її розробником, тобто сертифікованими інженерами-землевпорядниками, якщо інше не встановлено договором. З метою спрощення процедури державної реєстрації земельної ділянки, скорочення часу на її здійснення, реалізації принципу екстериторіальності при наданні відповідної послуги, усунення причин, які зумовлюють необхідність неодноразових звернень заявників із заявами та документами через центри надання адміністративних послуг до державних кадастрових реєстраторів (у разі виявлення помилок, необхідності внесення певних уточнень), що призводить до зайвих витрат матеріальних ресурсів, пропонується надати повноваження щодо реєстрації заяви в електронній формі про внесення відомостей до Державного земельного кадастру про земельні ділянки сертифікованим інженерам-землевпорядникам. 
Приведення системи адміністративних процедур у відповідність із європейськими стандартами є одним із важливих завдань Уряду. 
Розвиток інформаційних технологій, поширення нових можливостей електронного урядування створює сприятливі передумови для здійснення адміністративних процедур зі значно меншими витратами часу. Водночас, розвиток системи Державного земельного кадастру, удосконалення функціональних можливостей програмного забезпечення та апаратних засобів Державного земельного кадастру, збільшення обсягу відомостей Державного земельного кадастру розширює можливості в наданні адміністративних послуг у сфері ведення Державного земельного кадастру та, як наслідок, збільшує соціальний попит на відповідні послуги. 
Таким чином, зменшення часу на задоволення потреб фізичних та юридичних осіб під час надання адміністративних послуг, зокрема, в частині здійснення державної реєстрації земельної ділянки, матиме значний соціальний ефект. 
Крім того, з метою виявлення порушень державної реєстрації земельних ділянок державними кадастровими реєстраторами, сертифікованими інженерами-землевпорядниками проектом Закону пропонується запровадити здійснення Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру постійного моніторингу внесення відомостей до Державного земельного кадастру державними кадастровими реєстраторами та сертифікованими інженерами-землевпорядниками.
2. Мета і шляхи її досягнення
Проектом Закону передбачено внести зміни до Закону України «Про Державний земельний кадастр».
Метою законопроекту є покращення умов надання такої адміністративної послуги, як здійснення державної реєстрації земельної ділянки, шляхом децентралізації повноважень у сфері ведення Державного земельного кадастру, що дасть змогу Україні підвищити позицію у рейтингу Світового банку «Ведення бізнесу».
3. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють Земельний кодекс України, закони України «Про Державний земельний кадастр», «Про землеустрій», «Про адміністративні послуги», «Про електронний цифровий підпис» та прийняті відповідно до них нормативно-правові акти.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено без зауважень Міністерством фінансів України та Державною регуляторною службою України. До проекту Закону висловлено зауваження (пропозиції) Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, які частково враховано. Міністерством юстиції України за результатами проведення правової експертизи подано висновок про погодження проекту Закону із зауваженнями щодо невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, які враховано.
6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

 
61. Запобігання дискримінації

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Для громадського обговорення проект розміщено на офіційному веб-сайті Мінагрополітики (minagro.gov.ua) та офіційному веб-сайті Держгеокадастру   (land.gov.ua). 

81. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій

Проект акту не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону є регуляторним актом, який позитивно впливатиме на забезпечення захисту прав та інтересів держави, юридичних та фізичних осіб. Проект регуляторного акта відповідає принципам державної регуляторної політики, а саме: доцільності, ефективності, збалансованості, передбачуваності.

Досягнення поставлених цілей щодо покращення умов надання адміністративної послуги з державної реєстрації земельної ділянки за рахунок децентралізації повноважень у сфері ведення Державного земельного кадастру, зменшення строку надання зазначеної адміністративної послуги, можливе шляхом прийняття проекту акта.

Таблиця вигод і витрат

	Об’єкт відносин
	Вигоди
	Витрати

	Інтереси держави
	Удосконалення механізму надання адміністративної послуги у сфері ведення Державного земельного кадастру.

Зниження корупційної складової під час надання послуг у сфері ведення Державного земельного кадастру.
	Відсутні

	Інтереси суб’єктів господарювання 
	Забезпечення законних прав та інтересів суб’єктів господарювання на отримання адміністративної послуги у сфері ведення Державного земельного кадастру.

Зменшення витрат часу на отримання адміністративної послуги у сфері ведення Державного земельного кадастру.
	Відсутні 

	Інтереси громадян
	Забезпечення законних прав та інтересів громадян на отримання адміністративної послуги у сфері ведення Державного земельного кадастру.

Зменшення витрат часу на отримання адміністративної послуги у сфері ведення Державного земельного кадастру.
	Відсутні 


101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту акта не впливає на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття проекту Закону забезпечить надання сертифікованим інженерам-землевпорядникам повноважень щодо реєстрації заяви в електронній формі про внесення відомостей до Державного земельного кадастру та надання відповідної інформації з нього під час здійснення державної реєстрації земельної ділянки з урахуванням принципу екстериторіальності та скорочення строку надання зазначеної адміністративної послуги з чотирнадцяти до семи робочих днів, що сприятиме створенню більш сприятливих умов для ведення бізнесу в Україні та захисту прав, та законних інтересів громадян.
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