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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


        
Відповідно до доручення Комітет підготував до другого читання і на своєму засіданні 19 червня 2018 року розглянув проект Закону України «Про національну безпеку України» (реєстр. № 8068). 
Законопроектом пропонується визначити та розмежувати  повноваження державних органів у сферах національної безпеки і оборони, створюється основа для інтеграції політики та процедур органів державної влади, інших державних органів, функції яких стосуються національної безпеки і оборони, сил безпеки і сил оборони, визначається система командування, контролю та координації операцій сил безпеки і сил оборони, запроваджується всеосяжний підхід до планування у сферах національної безпеки і оборони, забезпечуючи у такий спосіб демократичний цивільний контроль над органами та формуваннями сектору безпеки і оборони.
Під час підготовки законопроекту до другого читання від суб’єктів права законодавчої ініціативи надійшло  429 пропозицій, з яких :  
117  - враховано, включаючи  частково та  редакційно;
312 – відхилено.
            Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України законопроект завізовано із зауваженнями.
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект у другому читанні та в цілому як Закон.
            Доповідатиме законопроект під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України Секретар  Комітету Вінник Іван Юлійович. 
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