2

2

До реєстр. № 5366-д








ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
                  
Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони 8 лютого 2017 року подав на розгляд Верховної Ради України внесений народним депутатом України Тетеруком А.А. проект Закону про внесення змін до статті 30 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо членів сім'ї, які мають право на пенсію в разі втрати годувальника) (реєстр. № 5366 від 07.11.2016 року).
Оскільки за цей час до Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" були внесені зміни, виникла необхідність доопрацювання зазначеного законопроекту.
Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони пропонує до розгляду доопрацьований проект Закону про внесення зміни до статті 30 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" щодо членів сім'ї, які мають право на пенсію в разі втрати годувальника (реєстр. № 5366-д) (протокол № 101 від 14 березня 2018 року).
Законопроектом пропонується надати право на призначення пенсії в разі втрати годувальника курсантам і слухачам військово-навчальних закладів та навчальних закладів Міністерства внутрішніх справ України і державної пожежної охорони до закінчення ними цих навчальних закладів, але не довше, ніж до досягнення 23-річного віку.
У доопрацьованому законопроекті пропонується розділ І викласти в такій редакції:
[bookmark: _GoBack]"У частині шостій статті 30 Закону України “Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб” (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 29, ст. 399) слова "(крім курсантів і слухачів військово-навчальних закладів та навчальних закладів Міністерства внутрішніх справ України і державної пожежної охорони) виключити". 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не заперечує проти прийняття вказаного законопроекту за основу, оскільки він забезпечує рівне право на отримання пенсії в разі втрати годувальника всім студентам, курсантам та іншим особам, які навчаються у відповідних закладах.
Реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету. 
Міністерство оборони України підтримало прийняття законопроекту без зауважень.
З урахуванням запропонованих змін народні депутати України – члени Комітету рекомендують Верховній Раді України за результатами розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу та в цілому як Закон.
Представлятиме законопроект під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України народний депутат України Тетерук Андрій Анатолійович.
Співдоповідатиме – Голова Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони  Пашинський Сергій Володимирович. 


Голова Комітету                                                   С. В. ПАШИНСЬКИЙ
