До реєстр. № 8197 від 23.03.2018 р.
Президент України

В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 3 Закону України «Про особливості забезпечення громадського порядку та громадської безпеки у зв’язку з підготовкою та проведенням футбольних матчів» щодо виконання Конвенції Ради Європи про комплексний підхід до питань безпеки, охорони та обслуговування під час футбольних матчів та інших спортивних заходів»
(реєстр. № 8197 від 23.03.2018 р.)

У проекті Закону пропонується внести зміни до ст. 3 Закону України «Про особливості забезпечення громадського порядку та громадської безпеки у зв’язку з підготовкою та проведенням футбольних матчів» в частині заміни посилання на Європейську конвенцію про насильство та неналежну поведінку з боку глядачів під час спортивних заходів, і зокрема футбольних матчів посиланням на Конвенцію Ради Європи про комплексний підхід до питань безпеки, охорони та обслуговування під час футбольних матчів та інших спортивних заходів.
Головне науково-експертне управління підтримує ідею законопроекту, адже його прийняття обумовлено, передусім, вимогами ч. 7 ст. 9 Закону України «Про міжнародні договори України», згідно з якими «якщо на ратифікацію подається міжнародний договір, виконання якого потребує прийняття нових або внесення змін до чинних законів України, проекти таких законів подаються на розгляд Верховної Ради України разом із законопроектом про ратифікацію і приймаються одночасно».
Нагадуємо, що у Верховній Раді України зареєстрована законодавча пропозиція Президента України від 26.06.2017 р. № 0151 щодо денонсації Європейської конвенції про насильство та неналежну поведінку з боку глядачів під час спортивних заходів, і зокрема футбольних матчів, яка викликана необхідністю дотримання процедур, викладених в ч. 3 ст. 16   Конвенції Ради Європи про комплексний підхід до питань безпеки, охорони та обслуговування під час футбольних матчів та інших спортивних заходів.
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