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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Статтею 37 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” (далі – Закон) передбачено механізм застосування спеціальних санкцій, зокрема накладення штрафів, застосування індивідуального режиму ліцензування або тимчасового зупинення зовнішньоекономічної діяльності за порушення цього та/або пов’язаних з ним законів України.
Оскільки окремі норми регулювання зовнішньоекономічної діяльності мають надмірний обмежувальний вплив на торгівлю та не містять стимулюючого ефекту необхідною є лібералізація регулювання зовнішньоекономічної діяльності шляхом внесення змін до Закону.

Зокрема, у законопроекті пропонується виключити спеціальну санкцію у вигляді накладення штрафів, яка може бути застосована у випадках несвоєчасного виконання або невиконання суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності та іноземними суб’єктами господарської діяльності своїх обов’язків згідно з цим або пов’язаних з ним законів України. 
Відповідно до діючого Закону тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності застосовується у випадках порушення цього Закону або пов’язаних з ним законів України, проведення дій, які можуть зашкодити інтересам національної економічної безпеки. При цьому тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності діє лише на термін до 3 місяців, після чого суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності переводяться на індивідуальний режим ліцензування. 

Однак, з метою лібералізації механізму спеціальних санкцій, а також зважаючи на особливий період в країні (проведення АТО, окупація частини території держави країною-агресором, фінансування деякими суб’єктами господарювання незаконних збройних формувань), законопроектом визначено, що тимчасове зупинення може бути застосовано виключно за поданнями Служби безпеки України у випадках, коли суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності проводяться дії, пов’язані з фінансуванням тероризму, посягання на національні інтереси, національну безпеку та територіальну цілісність України. 

При цьому, тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності діятиме лише 6 місяців, після чого буде проводитися державний моніторинг зовнішньоекономічних операцій самих суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, так і продукції, яку вони виробляють.
Що стосується застосування індивідуального режиму ліцензування, то у законопроекті пропонується не застосовувати спеціальну санкцію після надходження до Мінекономрозвитку України подань, а направляти суб’єктам господарювання лист щодо розгляду питання про застосування до них спеціальної санкції із зазначенням ініціатора, відомостей про зміст і документів, якими зафіксовано порушення законодавства, тощо. Такий лист надає змогу надати інформацію або матеріали, які б не дозволили застосуванню спеціальних санкцій. 
При цьому, у законопроекті чітко передбачається, що спеціальна санкція не буде застосовуватися за порушення законодавчо встановлених строків розрахунків на суму, що не перевищує 50 тисяч євро. Вказана норма лібералізації виключить можливість застосування спеціальної санкції за порушення строків розрахунків на незначні суми. 
З огляду на необхідність скасування валютного контролю над строками розрахунків дана норма дасть можливість не застосовувати спеціальні санкції на перехідний період до вільного руху капіталу.
Таким чином, запропоновані норми статті 37 Закону дозволять лібералізувати сферу регулювання зовнішньоекономічної діяльності без втрати державою можливості оперативного зупинення зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності пов’язаних із фінансуванням незаконних збройних формувань та посягання на територіальну цілісність України.

2. Мета прийняття законопроекту

Метою законопроекту є гарантування прав і законних інтересів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності та збільшення українського експорту шляхом усунення надмірного тиску на суб’єктів ЗЕД через застосування спеціальних санкцій. При цьому, Мінекономрозвитку буде зобов’язане проводити прозорий розгляд питань про застосування спеціальних санкцій з врахуванням позиції не лише ініціаторів застосувань а і самих суб’єктів господарювання.

При цьому, внесення змін у механізм застосування спеціальної санкції у вигляді тимчасового зупинення зовнішньоекономічної діяльності також дозволить оперативно реагувати на загрози фінансування незаконних збройних формувань та територіальної цілісності України.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

Законопроект передбачає такі основні пропозиції:

– чітко розмежувати сфери та механізми відповідальності суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності за порушення митного, валютного законодавства та порушення, що містять загрози національній безпеці, інтересам національної економічної безпеки;
– зобов’язати Мінекономрозвитку повідомляти суб’єктів господарювання про розгляд питання про застосування спеціальних санкцій з можливістю надати свою позицію з матеріалами щодо факту правопорушення;
– передбачити застосування спеціальної санкції у вигляді індивідуального режиму ліцензування зовнішньоекономічних операцій за порушення валютного, митного чи іншого законодавства, при цьому передбачивши безпідставність застосування санкцій за суму заборгованості, меншу за 50 тис. євро, що буде діяти на перехідний період до вільного руху капіталу; 

передбачити застосування спеціальної санкції у вигляді тимчасового зупинення зовнішньоекономічної діяльності виключно у випадках проведення суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності та/або іноземними суб’єктами господарської діяльності зовнішньоекономічних операцій на тимчасово окупованій території України поза митним контролем митних органів України або дій, наслідком яких є фінансування незаконних збройних формувань чи постачання їм зброї”
Передбачити Кабінет Міністрів України як орган, яким буде контролюватися і встановлюватися порядок застосування спеціальних санкцій. 
4. Стан нормативно-правової бази
Дана сфера відносин регулюється Законом України “Про зовнішньоекономічну діяльність”.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Закону в разі його прийняття не потребуватиме додаткових витрат Державного бюджету України та місцевих бюджетів.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Прийняття законопроекту дозволить збільшити експорт та поліпшити бізнес-клімат, адже запровадить прозорий механізм застосування спеціальних санкцій у сфері зовнішньоекономічної діяльності через розмежування відповідальності за здійснення дій, які містять загрози національній безпеці, інтересам національної економічної безпеки, а також за порушення вимог митного, валютного та іншого законодавства. 

Очікувані системні ефекти:

1. усунення надмірного адміністративного тиску на суб’єктів господарської діяльності, які здійснюють діяльність у сфері зовнішньоекономічної діяльності;

2. активізація зовнішньої торгівлі та створення базових умов для розвитку вітчизняного експорту;

3. суттєве підвищення рівня правової захищеності суб’єктів ЗЕД та покращення інвестиційного клімату України та, як наслідок, збільшення прямих інвестицій в реальний сектор економіки.

Народні депутати України
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