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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо врегулювання окремих 
питань організації інклюзивного навчання»

(реєстр. № 8214 від 30.03.2018 р.)
У законопроекті пропонується шляхом внесення відповідних доповнень до Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУПАП) передбачити адміністративну відповідальність за порушення законодавства про освіту, про дошкільну освіту, про загальну середню освіту, про вищу освіту. Окрім того, пропонується внести зміни та доповнення до законів України «Про загальну середню освіту»,                       «Про дошкільну освіту», якими одним з учасників освітнього процесу на громадських (волонтерських) засадах визначається асистент дитини з особливими освітніми потребами, закріплюються його права та обов’язки. 
Як зазначається у п. 2 пояснювальної записки, «проект акту має на меті забезпечити доступ до навчально-виховного процесу асистента дитини з особливими освітніми потребами, шляхом включення  його до переліку учасників освітнього процесу, що в свою чергу сприятиме створенню умов для успішного навчання та соціалізації дитини, максимальному розкриттю потенціалу особистості».

Головне науково-експертне управління, поділяючи необхідність сприяння інтеграції дітей з особливими освітніми потребами в загальний освітній простір, вважає за необхідне зазначити наступне.

1. На нашу думку, цілком слушною є пропозиція законопроекту включити до переліку учасників освітнього  процесу асистента дитини з особливими освітніми потребами, що повністю відповідає європейській практиці інклюзивної освіти. 
Утім, у новій ст. 29-1, якою доповнюється Закон України                         «Про загальну середню освіту», та новій ст. 36-1 Закону України «Про дошкільну освіту», в яких пропонується розкрити зміст прав та обов’язків асистента дитини з особливими освітніми потребами, недостатньо конкретизовано їх права та обов’язки з урахуванням специфіки  роботи. Зокрема, доцільно звернути увагу на те, що асистенти дитини з різною нозологією повинні більше опікуватись психо-фізичними потребами та соціалізацією дитини  (зокрема, налагодження комунікації з вчителем та дітьми в класі, організація місця відпочинку на перерві для утримання дитини у емоційно стабільному стані, супровід в їдальню, на вулицю тощо). 
Крім того, поза увагою законопроекту залишилося питання проходження попередніх та періодичних медичних оглядів батьками, або іншими особами, які здійснюють функцію асистента дитини з особливими потребами, у тому числі з інвалідністю. 
2. У новій статті 186-8, якою пропонується доповнити главу 15 КУПАП, передбачається встановити адміністративну відповідальність за порушення законодавства про освіту, про дошкільну освіту, про загальну середню освіту, про вищу освіту у формі штрафу на громадян від десяти до тридцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян і на посадових осіб - від тридцяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 
У запропонованій редакції статті нечітко визначена об’єктивна сторона адміністративного правопорушення. Адже, диспозиція частини першої статті 186-8 проекту не містить конкретних ознак правопорушення, що є неприпустимим для законодавства про адміністративні правопорушення. Фактично пропонується встановити адміністративну відповідальність за будь-які, у тому числі зовсім незначні, порушення законодавства про освіту. До того ж, у законопроекті не визначено орган або посадову особу, уповноважену складати адміністративні протоколи у справах про правопорушення, передбачені проектом, а також орган (посадову особу), який буде розглядати справи про ці правопорушення. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
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