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	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 02.04.2018 року Комітетом розглянуто проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо звільнення окремих категорій осіб від виконання вимог фінансового контролю (реєстр. № 8209-1), поданий народними депутатами України Парубієм А.В., Бурбаком М.Ю. та іншими.
Законопроектом пропонується виключити з переліку осіб, на яких поширюється дія Закону України «Про запобігання корупції» в частині виконання обов’язків фінансового контролю та обов’язку передачі в управління іншій особі належні підприємства та корпоративні права:
представників громадських об’єднань, наукових установ, навчальних закладів, експертів відповідної кваліфікації, інші особи, які входять до Громадської ради доброчесності, утвореної відповідно до Закону України «Про судоустрій і статус суддів», громадських рад, рад громадського контролю, що утворені при державних органах та беруть участь у підготовці рішень з кадрових питань, підготовці, моніторингу, оцінці виконання антикорупційних програм;
осіб, які є іноземцями – нерезидентами та входять до складу наглядової ради державного банку, державного підприємства або державної організації, що має на меті одержання прибутку;
громадських активістів, осіб, які отримують кошти, майно в рамках реалізації в Україні програм (проектів) технічної або іншої, в тому числі безповоротної, допомоги у сфері запобігання, протидії корупції (як безпосередньо, так і через третіх осіб або будь-яким іншим способом, передбаченим відповідною програмою (проектом). 
Згідно з проектом Закону зазначені особи звільняються від виконання обов’язків передбачених статтею 36, частинами першою-третьою статті 45, статтею 52 Закону України «Про запобігання корупції», та до відповідальності за невиконання таких обов’язків не притягуються.
Прийняття законопроекту дасть змогу удосконалити систему запобігання корупції та підвищити її ефективність шляхом уточнення переліку суб’єктів, на яких поширюється дія Закону України «Про запобігання корупції», створить умови для забезпечення додержання законодавства про запобігання корупції та дотримання демократичних цінностей і прав людини в Україні.
Комітет на своєму засіданні 4 квітня 2018 року, (протокол № 118) прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо звільнення окремих категорій осіб від виконання вимог фінансового контролю (реєстр. № 8209-1), відповідає вимогам антикорупційного законодавства і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 02.04.2018 р. за № 16/3-252/8209-1 (69212) висловило зауваження до законопроекту.
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