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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо професійного розвитку художнього та артистичного персоналу театру» (реєстр. № 8222 від 03.04.2018 р.)

У законопроекті пропонується передбачити можливість надання для художнього та артистичного персоналу театру відпустки без збереження заробітної плати, термін якої зазначатиметься у контракті, для забезпечення потреб у професійному розвитку такого персоналу.

Головне управління в цілому не заперечує проти прийняття проекту у першому читанні за основу, оскільки він спрямований на забезпечення умов для професійного зростання художнього та артистичного персоналу театрів. Разом з тим вважаємо за доцільне висловити щодо його змісту наступні зауваження.
Насамперед, слід звернути увагу на необхідність чіткішого закріплення цільового призначення такої відпустки, оскільки із положень проекту не випливає необхідність використання наданої відпустки саме для професійного зростання відповідних працівників. Бажано було б також визначитися з порядком його надання, зокрема, з документами, які б підтверджували, що відпустка має бути надана саме для цього, а також те, що вона використана для професійного зростання.    
Вважаємо також, що можливість надання такої відпустки має бути передбачена у статті 21 Закону України «Про театри і театральну справу», у якій йдеться про права  професійних творчих працівники театрів, а не у статті 20 цього Закону, як це пропонується у проекті. Крім цього, на нашу думку, замість терміну «індивідуальний граничний строк відпустки без збереження заробітної плати» краще передбачити надання вказаних відпусток без їх обмеження строком, встановленим Законом України «Про відпустки».  
Слід звернути увагу на те, що з точки зору дотримання вимог законодавчої техніки у законодавчих актах варто обмежуватися посиланням на конкретний закон без посилання на його структурні одиниці (розділ, стаття, частини статті тощо). У зв’язку з цим пропонуємо внести відповідні уточнення до змін до статті 84 КЗпП України та статті 26 Закону України «Про відпустки».  
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