До реєстр. № 5395-д, д/П
   від 05.04.2018
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення діяльності Державного бюро розслідувань.
Реєстр. № 5395-д, д/П від 05.04.2018.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Кожем’якін А.А., Паламарчук М.П. 
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 16 травня 2018 року, протокол № 119).
Законопроектом пропонується внесення змін до Закону України «Про Державне бюро розслідувань»  відповідно до яких:

 1) уточнюються окремі повноваження Державного бюро розслідувань (запропоновані зміни п. 1 ч. 1 ст. 7 Закону);
 2) встановлюються кваліфікаційні вимоги до директорів територіальних управлінь, керівників підрозділів (управлінь) центрального апарату Державного бюро розслідувань та керівника підрозділу внутрішнього контролю (запропоновані зміни до статті 13 Закону); 

3) в Закон вводяться нові норми статтей 14-1 «Присяга осіб рядового та начальницького складу Державного бюро розслідувань» та 31 «Печатка Державного бюро розслідувань».

Разом із тим, запропоновано внесення змін до статей 5, 9, 9-1 Закону України «Про оперативно-розшукову діяльність», з метою розширення переліку підрозділів Державного бюро розслідувань, які наділені правом проводити оперативно-розшукову діяльність.

Зважаючи на важливість законопроекту, та в цілому відповідність його антикорупційному законодавству, окремі його норми потребують доопрацювання з метою усунення корупціогенних ризиків. 
Слід звернути увагу, що законопроект містить окремі техніко-юридичні недоліки. Так, запропонованими змінами до пункту 1 частини першої статті 7 Закону текст вказаного пункту є некоректним, так як такого  поняття «Гласні та негласні оперативно-розшукові…» діючим законодавством не передбачено. У Кримінальному процесуальному кодексі України визначено поняття «слідчі (розшукові) та негласні слідчі (розшукові) дії». Тому, доцільним було б підпункт 1 пункту 1 розділу І проекту викласти у такій редакції: «у пункті першому частини першої статті 7 слова «гласні та негласні оперативно-розшукові, слідчі та негласні слідчі дії» замінити словами «оперативно-розшукову діяльність, слідчі (розшукові) та негласні слідчі (розшукові) дії».
Разом з тим, варто зауважити, що реалізація цього законопроекту збільшить видаткову частину Державного бюджету України в частині коштів на оплату праці, як існуючих, так і запропонованих у проекті оперативних підрозділів Державного бюро розслідувань. У зв’язку з цим, відповідно до вимог частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України до проекту мало бути додане фінансово-економічне обґрунтування з відповідними розрахунками, яке наразі відсутнє.
Ураховуючи викладене, законопроект потребує доопрацювання, уточнення та узгодження з чинним законодавством. 
​
Перший заступник Голови Комітету                                   Ю. Савчук
