До реєстр. № 8249 

 від 06.04.2018
ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення

 антикорупційної експертизи

 проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури проведення експертиз.
Реєстр. № 8249 від 06.04.2018.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Сотник О.С.,
Ємець Л.О. та інші.

Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань   законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства – (рішення Комітету від 16 травня 2018 року, протокол № 119).
Метою даного законопроекту є удосконалення Кримінального процесуального кодексу України для забезпечення швидкого, повного та неупередженого розслідування і судового розгляду, незалежності органів правопорядку та надання можливості сторонам самостійно обирати експертні установи для проведення експертних досліджень. 
Запропонованими змінами в проекті закону виключається монополізація на проведення експертиз виключно державними установами; врегульовується діяльність інституту слідчих суддів в кримінальному процесі при намірі сторін провести експертизу.

Погоджуючись в цілому з метою законопроекту, слід звернути увагу, що частиною четвертою статті 7 пропонується для проведення деяких видів експертиз, які не здійснюються виключно державними спеціалізованими установами, за рішенням особи або органу, що призначили судову експертизу, можуть залучатися крім судових експертів також інші фахівці з відповідних галузей знань. Тому, необхідно в контексті запропонованої норми чітко зазначити, що саме той чи інший фахівець повинен мати відповідну кваліфікацію певної галузі знань та своїми висновками не вплине на якість, повноту та об’єктивність дослідження всіх поставлених перед ним питань при проведення експертизи.

Перший заступник Голови Комітету                                   Ю. Савчук
