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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо створення території спеціального промислового використання»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта  
Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо створення території спеціального промислового використання» розроблено Міністерством екології та природних ресурсів України спільно з Державним агентством України з управління зоною відчуження на виконання пункту 2 статті 1 Указу Президента України від 13 квітня 2016 року № 141 «Про додаткові заходи щодо перетворення об‘єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему та відродження територій, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи».
За умови невизначеності подальшої долі зони відчуження при проектуванні та спорудженні об’єктів приповерхневого захоронення радіоактивних відходів виходять із припущення (сценарію), що через 300 років після закриття таких сховищ на їх території буде проживати населення, самі сховища будуть підтоплені та зруйновані, а мешканці, зокрема, питимуть воду з криниці, збудованої на сховищі, тобто братимуть воду безпосередньо з підтопленого тіла сховища. Такий підхід істотно обмежує як загальну, так і питому активність радіоактивних відходів у сховищі, призводить до його неефективного використання та значного дорожчання захоронення радіоактивних відходів.

Необхідність використання подібних сценаріїв визначена нормативним документом «Норми радіаційної безпеки України. Доповнення: Радіаційний захист від джерел потенційного опромінення (НРБУ-97/Д-2000)» і є обґрунтованою для об’єктів, з яких через 300 років знімається регулюючий контроль та їхні території повертаються для необмеженого використання населенням. У випадку ж, якщо не передбачається необмежене використання населенням цих територій, застосовуються інші сценарії оцінки безпеки таких об’єктів, що дозволяє збільшити загальну і питому активність радіоактивних відходів у сховищі при безумовному збереженні рівня захищеності населення.

Значна частина зони відчуження має високі рівні забруднення альфа-випромінюючими ізотопами плутонію з великими періодами напіврозпаду (тисячі років), що виключає можливість повернення цих територій для проживання населення і їх необмеженого використання протягом тисяч років. Але ці території можуть використовуватись для створення об’єктів інфраструктури поводження з РАВ. 
Також прийняття проекту акта забезпечить приведення Закону України «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення» у відповідність до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» та уникнення колізій і суперечностей в частині діючого найменування центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері управління зоною відчуження та зоною безумовного (обов’язкового) відселення.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття законопроекту є приведення законодавчої бази України у сфері поводження з радіоактивними відходами у відповідність до узгоджених на міжнародному рівні вимог безпеки в частині виділення у межах зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення території спеціального промислового використання, яка довічно є непридатною для проживання, і базується насамперед на міркуваннях довгострокової безпеки і способах остаточного захоронення.
Зазначена мета досягається шляхом внесення змін до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» та Закону України «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення», що дозволить ефективно здійснювати управління у сфері поводження з радіоактивними відходами.
3. Правові аспекти
Проектом передбачається внесення змін до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» та Закону України «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення», що дозволить ефективно здійснювати управління у сфері поводження з радіоактивними відходами.
Реалізація акта не потребує внесення змін до інших законодавчих актів або визнання їх такими, що втратили чинність.

4. Фінансово – економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект акта погоджено без зауважень з Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку та торгівлі України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості України, Державною інспекцією ядерного регулювання України та отримано правовий висновок Міністерства юстиції України із зауваженнями, які враховані.
6. Регіональний аспект

Проект акта має загальнодержавний характер і не має окремого регіонального аспекту.
6-1. Запобігання дискримінації

Проект акта не має положень, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті акта відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення


Проект акта розміщено на веб-сайті Державного агентства України з управління зоною відчуження для громадського обговорення.
8-1. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

9. Позиція соціальних партнерів
Проект акта не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу
Проект акта не є регуляторним актом.
10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект акта не впливає на ринок праці
11. Прогноз результатів 

Прийняття акта забезпечить вдосконалення механізму поводження з радіоактивними відходами в Україні за рахунок виділення у межах зони відчуження і зони безумовного (обов’язкового) відселення території спеціального промислового використання, яка довічно є непридатною для проживання, і ґрунтується на довгостроковій безпеці остаточного захоронення радіоактивних відходів. 
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