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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України 
у зв’язку із прийняттям Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях»» 
(№ 8293 від 19.04.2018 р.)
У законопроекті пропонується внести зміни до низки законів України («Про гуманітарну допомогу», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», «Про лікарські засоби», «Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ, ветеранів Національної поліції і деяких інших осіб та їх соціальний захист» тощо), реалізація яких, як зазначено у пояснювальній записці до нього, «забезпечить комплексне врегулювання питань соціального захисту громадян, які братимуть участь у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, та інших питань, пов’язаних із здійсненням зазначених заходів». У цих змінах пропонується, зокрема, поширити дію відповідних положень вказаних законів, які стосуються проведення антитерористичної  операції, «на період здійснення заходів із забезпечення  національної безпеки і оборони, відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях». 
Головне науково-експертне управління підтримує прийняття поданого законопроекту за основу, оскільки це має сприяти забезпеченню належного рівня соціального захисту відповідних категорій громадян.

Разом з тим звертаємо увагу на те, що відповідні зміни слід також внести до деяких інших законів, зокрема, до законів України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» тощо. 

Крім цього, пропонуємо вилучити з проекту внесення до законів України «Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ, ветеранів Національної поліції і деяких інших осіб та їх соціальний захист», «Про оздоровлення та відпочинок дітей», «Про запобігання корупції» змін, пов’язаних з приведенням термінології, яка використовуються у цих законах, щодо осіб з інвалідністю у відповідність  до Конвенції про права осіб з інвалідністю, оскільки це не є предметом даного законопроекту.
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