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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Турецької Республіки про взаємне сприяння та захист інвестицій»

У законопроекті пропонується ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Турецької Республіки про взаємне сприяння та захист інвестицій, учинену 09 жовтня 2017 року в м. Київ.
Вказана Угода повинна замінити Угоду між Україною та Турецькою Республікою про взаємне сприяння та захист інвестицій, підписану 27 листопада 1996 року в м. Анкара (Турецька Республіка), яка припиняє свою дію з дати набрання чинності Угодою, запропонованої на ратифікацію.
Укладання зазначеної Угоди, як зазначається у Пояснювальній записці до законопроекту, значною мірою сприятиме розвитку перспективних напрямів міжнародного інвестиційного співробітництва, залученню іноземних капіталовкладень та технологій, активізації зовнішньоторговельного обігу, зменшить некомерційні ризики, які виникають перед іноземними інвесторами, буде сприяти закріпленню позитивного міжнародного іміджу України як держави зі сприятливим інвестиційним кліматом, що має стабільну міжнародно-правову договірну базу із захисту іноземних інвестицій.
Угода, зокрема, передбачає, що «кожна Договірна сторона  допускає на територію своєї держави інвестиції на умовах не менш сприятливих ніж ті, які вона надає в подібних ситуаціях інвестиціям інвесторів будь-якої третій держави, в рамках свого внутрішнього законодавства», що сприятиме збільшенню обсягів іноземних інвестицій в економіку України. 
З огляду на викладене Головне управління не заперечує проти ратифікації Угоди між Урядом України та Урядом Турецької Республіки про взаємне сприяння та захист інвестицій.
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