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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ




На виконання доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 27 квітня 2018 року Комітет розглянув проект Закону України «Про Антикорупційну стратегію на 2018 - 2020 роки»  (реєстр. № 8324) поданий Кабінетом Міністрів України.
Законопроект підготовлений з метою визначення комплексу заходів, спрямованих на зменшення рівня корупції в Україні та подальше просування антикорупційних ініціатив в державі.
На своєму засіданні 16 травня 2018 року (протокол № 119) Комітет ухвалив рішення, що проект Закону України Закону України «Про Антикорупційну стратегію на 2018 - 2020 роки» відповідає вимогам антикорупційного законодавства та рекомендує Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання, оскільки:
По-перше, з точки зору правил законодавчої техніки потребує чіткого  визначення вид документу, яким затверджуватиметься Антикорупційна стратегія на 2018 - 2020 роки. Частина перша статті 18 Закону України «Про запобігання корупції» не містить імперативних приписів про необхідність затвердження Антикорупційної стратегії виключно законом. Цим Законом встановлюється лише обов’язок Верховною Радою України визначати засади антикорупційної політики (Антикорупційну стратегію). 
По-друге, проектом Антикорупційної стратегії передбачається утворення нового державного органу контролю за дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації. Однак доцільність цієї  запропонованої законодавчої ініціативи законопроекту викликає сумнів, оскільки створення вказаного державного органу не можна вважати заходом суто антикорупційного спрямування.  
Водночас законопроект, не містить належного фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), відповідно до вимог частини третьої статті 91 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України».
По-третє, законопроект з метою узгодження його проблемних положень не проходив належного і достатнього обговорення з представниками громадянського суспільства та іншими зацікавленими особами у названому процесі. 
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Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Першого заступника Голови Комітету з питань запобігання і протидії корупції Савчука Ю.П.
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