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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 73 Кодексу законів про працю України щодо святкування Дня перемоги над нацизмом у Європі і Дня пам’яті та примирення»
(№ 8342 від 10.05.2018 р.)
У законопроекті пропонується святковий і неробочий день «День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні (День перемоги)» перенести з 9 травня на 8 травня, визначивши його як «День перемоги над нацизмом у Європі та День пам’яті та примирення».
Розглянувши проект, Головне управління звертає увагу на те, що встановлене законом щорічне відзначення Дня пам’яті та примирення (8 травня) та запропоноване у проекті відзначення Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні (9 травня) не суперечать одне одному і чітко розмежовуються як за назвою, так і за різноманітністю відповідних меморіальних та урочистих заходів, порядок проведення яких визначається Кабінетом Міністрів України (частина 4 статті 1 Закону України «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років»). 
Аргументом на користь цього твердження є також приписи преамбули Указу Президента України від 26 березня 2018 року № 85/2018 «Про відзначення у 2018 році Дня пам’яті та примирення і 73-ї річниці перемоги над нацизмом у Другій світовій війні», в яких наголошується на «належному відзначенні перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, вшануванні подвигу звитяжців старшого покоління, увічнення пам’яті жертв війни, а також консолідації суспільства та утвердження ідеалів миру» та передбачається проведення відповідних заходів з метою увічнення перемоги над нацизмом шляхом відзначення двох днів 8 і 9 травня. 

Звертаємо також увагу на те, що відповідно до положень Резолюції ООН A/59/L.28/Rev.2 від 22 листопада 2004 року, якою Генеральна Асамблея ООН проголосила 8 та 9 травня днями пам’яті та примирення, держави-члени можуть мати свої дні святкування перемоги та визволення. Запропоновано всім державам-членам, організаціям системи Організації Об’єднаних Націй, неурядовим організаціям і приватним особам щорічно відповідним чином відзначати один з цих днів або обидва дні пам’яті всіх жертв Другої світової війни. 
Крім цього, внесення запропонованих у проекті змін до статті 73 КЗпП України відповідно до статті 90 Регламенту Верховної Ради України має супроводжуватися внесенням відповідних змін до статті 1 Закону України «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років». 
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