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В И С Н О В О К

на проект Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів 

України щодо участі Збройних Сил України в боротьбі з тероризмом»

Метою законопроекту, як вказано у пояснювальній записці до нього, є вдосконалення законодавства з питань участі Збройних Сил України в боротьбі з тероризмом в частині, що стосується розширення поняття антитерористичної операції, визначення суб’єктом боротьби з тероризмом Збройних Сил України, їхніх повноважень у відповідній сфері, запровадження спеціального порядку в районі проведення антитерористичної операції та надання переліку його основних заходів. 
Необхідність внесення змін вказаних змін до законодавства України обумовлено досвідом проведення антитерористичної операції на території Донецької та Луганської областей, що засвідчив необхідність додаткового нормативного врегулювання участі Збройних Сил України в боротьбі з тероризмом.
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, вважає переважну більшість його положень слушними, але одночасно звертає увагу на наступне.

1. У частині четвертій статті 1 Закону України «Про Збройні Сили України» пропонується уточнити, що Збройні Сили України (далі – ЗС України) можуть брати участь у антитерористичних (у тому числі міжнародних), антипіратських та інших міжнародних операціях із підтримання миру і безпеки та заходах міжнародного військового співробітництва на підставі міжнародних договорів України та в порядку і на умовах, визначених законодавством України. 

На наш погляд, така редакція вказаного положення дає підстави для висновку, що ЗС України можуть брати участь у будь-яких антитерористичних операціях, у тому числі і на території України, лише на підставі міжнародних договорів України.

Тому пропонуємо залишити вказане положення у чинній редакції, де вказано, що ЗС України можуть «брати участь у міжнародному військовому співробітництві, міжнародних антитерористичних, антипіратських та інших міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки на підставі міжнародних договорів України та в порядку і на умовах, визначених законодавством України.
Можливість участі ЗС України в антитерористичних операціях на території України грунтується на інших положеннях цієї ж статті Закону, де зазначено, що ЗС України «можуть залучатися до здійснення заходів правового режиму воєнного і надзвичайного стану, організації та підтримання дій руху опору, проведення військових інформаційно-психологічних операцій, боротьби з тероризмом і піратством…». Участь ЗС України у вказаних заходах у межах України можна підкреслити, додавши до процитованого положення слова «на території України».
2. У законопроекті пропонується доповнити статтю 5 Закону «Про боротьбу з тероризмом» після частини третьої новою частиною, де передбачається, що «Збройні Сили України … застосовують сили і засоби Збройних Сил України в разі вчинення терористичного акту на території, у повітряному просторі та територіальних водах України…»

Насамперед, вважаємо невдалою редакцію цієї частині, де «Збройні Сили України»… застосовують «сили і засоби Збройних Сил України…» і тому пропонуємо її доопрацювати. 
Окрім цього, поняття «територія України» охоплює собою повітряний простір і територіальні води України. Зокрема, це випливає із визначення державного кордону України, під яким розуміється «лінія і вертикальна поверхня, що проходить по цій лінії, які визначають межі території України - суші, вод, надр, повітряного простору» (див. ст. 1 Закону України «Про державний кордон України»).

Отже одночасне використання в тексті однієї норми понять «територія України», «повітряний простір» та «територіальні води України»  є недоцільним.
3. Викликає сумнів доцільність участі Збройних Сил України у діях щодо припинення діяльності воєнізованих формувань (див. нову частину статті 5 «Про боротьбу з тероризмом» в редакції законопроекту).

Звертаємо увагу, що «під воєнізованими слід розуміти формування, які мають організаційну структуру військового типу, а саме: єдиноначальність, підпорядкованість та дисципліну, і в яких проводиться військова або стройова чи фізична підготовка» (див. примітку 1 до статті 260 Кримінального кодексу України – далі КК України). 

Отже, воєнізовані формування, на відміну від збройних формувань (див. примітку 2 до статті 260 КК України), не мають озброєння і для припинення їх діяльності має бути цілком достатньо можливостей правоохоронних органів держави.

4. У п. 3 розділу II «Прикінцеві положення», на наш погляд, було б більш коректним не пропонувати, а рекомендувати Президентові України привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з подальшим урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
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