До № 8362 від 16.05.2018
Народні депутати України

М.Л. Бондар, В.М. Войціцька, А.В. Мартовицький та ін.
2

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» щодо належного фінансового забезпечення державного сектору вугільної галузі»

У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 1 Закону України «Про Державний бюджет на 2018 рік» та додатка № 3 «Розподіл видатків Державного бюджету України на 2018 рік», затвердженого Законом України «Про Державний бюджет України на 2018 рік», пропонується збільшити на 2800 млн. гривень видаткову частину Державного бюджету України на 2018 рік з метою збільшення видатків Міністерству енергетики та вугільної промисловості України на фінансування бюджетної програми «здійснення заходів із забезпечення вітчизняного виробництва вугільної продукції та подальшого реформування державного сектору вугільної промисловості» (код 1101590), а саме: придбання обладнання для очисних вибоїв; придбання обладнання для прохідницьких вибоїв; придбання стаціонарного обладнання; забезпечення фонду оплати праці. 

Метою законопроекту, як зазначено у Пояснювальній записці до нього, є «підтримка вугільної промисловості України до моменту завершення процесу її реформування», а ухвалення його пропозицій «сприятиме розвитку регіонів, де знаходяться державні вугледобувні підприємства; забезпеченню теплових станцій України енергетичними ресурсами у вигляді вугільної продукції за рахунок видобутку власних корисних копалин; забезпеченню належного функціонування вугледобувних підприємств України».

Головне науково-експертне управління, погоджуючись з необхідністю належного як поточного, так і перспективного фінансування вугільної галузі, водночас вважає за доцільне зауважити наступне. 
У проекті додаткові видатки на фінансування бюджетної програми «здійснення заходів із забезпечення вітчизняного виробництва вугільної продукції та подальшого реформування державного сектору вугільної промисловості» (код 1101590) пропонується здійснити за рахунок збільшення на 2800 млн. грн. видатків загального фонду Державного бюджету України. Звертаємо увагу на те, що реалізація пропозицій проекту, без визначення конкретного джерела покриття додаткових видатків, своїм наслідком матиме зростання граничного обсягу дефіциту державного бюджету та державного боргу. Водночас відповідні зміни до статей 1, 5 Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік», а також до додатка № 2 до цього Закону в частині корегування відповідних показників проектом не передбачені. Слід зауважити, що згідно з вимогами частини третьої ст. 95 Конституції України Державний бюджет України має бути збалансований. 
До того ж, у поданих до законопроекту документах відсутня інформація щодо можливості забезпечення у поточному році додаткових видатків у запропонованих обсягах, що не відповідає вимогам ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України, згідно з якими до проекту слід надати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо внесення законопроекту призведе до зміни показників бюджету, які передбачають збільшення витрат бюджету, до законопроекту мають подаватися пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості. Отже відсутність належного фінансово-економічного обґрунтування не дає можливості зрозуміти, чи здатна держава виконати цей Закон у разі його прийняття. У зв’язку з цим Головне управління не може розглядати внесений проект як реалістичний та рекомендувати його у пропонованому вигляді для прийняття за основу.

У доданих до проекту супровідних документах відсутня порівняльна таблиця щодо внесення змін до ст. 1 Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік», що не узгоджується з вимогами п. 6 статті 91 Регламенту Верховної Ради України, згідно з якими «до  законопроекту  про  внесення змін до законів додається  порівняльна таблиця,  яка містить  редакцію  відповідних  положень (статей,  частин,  пунктів,  абзаців  тощо) чинного закону та нову його редакцію з урахуванням запропонованих змін».
Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень  п. 6  статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України розробку та забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, вважаємо, що було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду, зокрема, щодо реальної можливості забезпечення додаткових видатків бюджету.
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