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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: Проект Закону  про внесення змін до Закону України "Про службу в органах місцевого самоврядування"
Реєстр. № 8369 від 17 травня 2018 р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Власенко С.В., Ледовських О.В. та інші
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування

У проекті акта виявлено корупціогенні фактори – проект акта не відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 21 листопада       2018 р., протокол № 127).	
Метою зазначеного законопроекту є забезпечення системного оновлення Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування», що сприятиме побудові в Україні професійної та ефективної служби в органах місцевого самоврядування з урахуванням кращих міжнародних практик та національного досвіду.
Разом з тим, відповідно до п. 11 ч. 4 статті 51 законопроекту, «Дисциплінарними проступками є: неповідомлення суб’єкту призначення про виникнення відносин прямої підпорядкованості між службовцем місцевого самоврядування та близькими особами у 15-денний строк з дня їх виникнення», не в повній мірі узгоджується із нормами антикорупційного законодавства. 
Зокрема, у статті 27 Закону України «Про запобігання корупції» передбачено, що у разі виникнення ситуації прямої підпорядкованості між близькими особами, «відповідні особи, близькі їм особи вживають заходів щодо усунення таких обставин у п’ятнадцятиденний строк. Якщо в зазначений строк ці обставини добровільно не усунуто, відповідні особи або близькі їм особи в місячний строк з моменту виникнення обставин підлягають переведенню в установленому порядку на іншу посаду, що виключає пряме підпорядкування. У разі неможливості такого переведення особа, яка перебуває у підпорядкуванні, підлягає звільненню із займаної посади».
Таким чином, в даному законопроекті неналежно визначено відповідальність органів місцевого самоврядування, наслідком чого може бути невиправдане встановлення дискреційних повноважень та створення умов для виникнення конфлікту інтересів.
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Перший заступник Голови Комітету                                         Ю.П. Савчук




