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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України „Про денонсацію Конвенції Міжнародної організації праці про використання праці жінок на підземних роботах у шахтах будь-якого роду № 45”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект акта розроблено на виконання доручення Віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України І. Климпуш-Цинцадзе від 06.04.2018 № 13814/1/1-18 до доповідної записки Урядового уповноваженого з питань гендерної політики К. Левченко щодо денонсації Конвенції Міжнародної організації праці про використання праці жінок на підземних роботах у шахтах будь-якого роду № 45 (далі – Конвенція № 45).

Конвенція № 45 була ухвалена на Генеральній конференції Міжнародної організацією праці 21 червня 1935 року та набрала чинності 30 травня 1937 р.
Указом Президії Верховної Ради УРСР від 30 червня 1961 р. № 359    УРСР ратифікувала Конвенцію № 45, яка набрала чинності в УРСР 4 серпня 1962 р. і станом на 22 січня 2017 р. є чинною для України у порядку правонаступництва.

Денонсація Конвенції № 45 обумовлена необхідністю приведення національного законодавства у відповідність до законодавства ЄС.

Конвенція № 45 суперечить Директиві Ради № 76/207 Європейського Економічного Співтовариства від 9 лютого 1976 р. (Директива 76/207 була замінена Директивою 2006/54/ЄС від 5 липня 2006 р. про реалізацію принципу рівних можливостей і рівноправного ставлення до чоловіків та жінок у питаннях працевлаштування і зайнятості). 
Зокрема, правова позиція Європейського Союзу щодо визнання заборони використання праці жінок на підземних роботах в шахтах як дискримнаційної у 2005 році була викладена у рішенні Суду Справедливості ЄС від 1 лютого 2005 р. у справі С-203/03 проти Республіки Австрії, а саме: „Зобов’язання за Конвенцією № 45 є несумісними зі статтями 2 і 3 Директиви 76/207. Кроки щодо усунення такої несумісності включають, зокрема, денонсацію відповідних угод”.
Згідно з пунктом 1 статті 7 Конвенції № 45 будь-який член Організації, який її ратифікував, може після закінчення 10-річного терміну від дня, коли вона початково набрала чинності, денонсувати її актом про денонсацію, надісланим Генеральному директорату Міжнародного бюро праці та зареєстрованим ним. 
На сайті Міжнародної організації праці опубліковано інформацію, що держави-учасниці мають можливість денонсувати Конвенцію № 45 до               30 травня 2018 року. 
Кожний член Організації, який ратифікував Конвенцію № 45 і протягом року після зазначеного у пункті 7 Конвенції № 45 десятирічного періоду не скористався своїм правом на денонсацію, буде зв’язаний на наступний період тривалістю десять років і надалі зможе денонсувати її після закінчення кожного 10-річного періоду в порядку, встановленому в статті 7 Конвенції № 45.

Денонсація Конвенції МОП сприятиме виконанню Плану заходів на виконання Угоди про асоціацію України, зокрема пунктів 1330 „Удосконалення системи захисту від дискриміанції за ознакою статті”, 1342 „Закріплення на законодавчому рівні заборони будь-якої дискримінації у сфері праці, в тому числі під час прийому на роботу”, а також відповідних рекомендацій Комітету ООН з ліквідації дискримінації щодо жінок.
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту акта є необхідність приведення національного законодавства у відповідність до законодавства ЄС у частині усунення гендерних обмежень щодо підземної роботи.
3. Правові аспекти
Основними нормативно-правовими актами у цій сфері правового регулювання є Конституція України, Конвенція Міжнародної організації праці про використання праці жінок на підземних роботах у шахтах будь-якого роду № 45, Кодекс законів про працю України, закони України „Про охорону праці”, „Про міжнародні договори”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України. 

5. Позиція заінтересованих органів

Проект акта погоджено без зауваженням Міністерством фінансів, Міністерством економічного розвитку і торгівлі, Державною службою України з питань праці, Міністерством охорони здоров’я, Міністерством енергетики та вугільної промисловості; із зауваженнями, які враховано, – Міністерством закордонних справ та Міністерством юстиції.
Водночас Державною службою України з питань праці до проекту акта було висловлено застереження щодо наявності негативних тенденцій у стані здоров’я жінок, про що свідчать підвищення відсотку порушень репродуктивного здоров’я у жінок та ріст професійної захворюваності, а як наслідок – додаткових витрат з державного бюджету на пожиттєве утримання людей, що отримали професійні захворювання та дітей, які народилися з порушеннями розвитку внаслідок прийняття проекту акта.
6. Регіональний аспект

Проект акта не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи. 
7. Запобігання корупції
Проект акта не містить правил і процедур, пов’язаних із ризиками вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Громадське обговорення

Проект акта розміщено для громадського обговорення на офіційному сайті Мінсоцполітики ( www.msp.gov.ua).
81. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект акта стосується соціально-трудової сфери та погоджено без зауважень Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні та Конфедерацією роботодавців; із зауваженнями, які не враховано, – Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні. 
Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю та не потребує погодження всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю та їхніми спілками.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект акта не є регуляторним.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація акта не впливатиме на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Прийняття проекту акта сприятиме приведенню законодавства України у відповідність до законодавства ЄС та реалізації сучасної політики держави, спрямованої на розширення можливостей для жінок у сфері економіки та зайнятості. 
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