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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта



	Назва проекту акта:  проект Закону  про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» (щодо фінансового забезпечення бюджетної програми на 2018 рік Міністерства освіти і науки України за КПКВК 2201330 «Дослідження, наукові та науково-технічні розробки, проведення наукових заходів Національним технічним університетом України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», фінансова підтримка наукових об'єктів, що становлять національне надбання»).



Початок форми
Кінець форми


Реєстр. № 8409  від 25.05. 2018р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати  України Тарута С.О., Андрієвський Д.Й.
  

Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань з питань бюджету.


[bookmark: _GoBack]У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 21 листопада 2018 року, протокол № 127).

Законопроектом вносяться  зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» щодо фінансування наукових досліджень.
За рахунок збільшення надходжень від податку на прибуток підприємств на 39, 8 мільйонів гривень пропонується фінансувати бюджетну програму Міністерства освіти і науки України «Дослідження, наукові та науково-технічні розробки, проведення наукових заходів Національним технічним університетом України "Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського", фінансова підтримка наукових об’єктів, що становлять національне надбання». 

Та, варто зауважити, необхідно отримати висновок Кабінету Міністрів України щодо можливості забезпечення коштами, що будуть отримані як податок на прибуток, фінансування цієї бюджетної програми.  


Перший заступник 
Голови Комітету                                                                        Ю.САВЧУК                                         




