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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до законів України щодо покращення умов ведення бізнесу і забезпечення гарантій діяльності

з відкритою інформацією»
(реєстр. № 8439 від 06.06.2018 р.)

У проекті Закону пропонується внести зміни до законів України                      «Про доступ до публічної інформації» та «Про захист персональних даних» з метою уточнення виключень щодо видів інформації, яку не можна відносити до конфіденційної; законодавчо заборонити регламентацію доступу до єдиних і державних реєстрів та інших відповідних інформаційних джерел на підзаконному рівні, тим самим спростивши як особистий, так і за допомогою автоматизованих систем доступ з метою отримання, поширення та використання такої інформації. Передбачається встановлення презумпції достовірності інформації у формі відкритих даних та правомірність її отримання та подальшого використання. При цьому пропонується встановити, що згода суб’єкта персональних даних щодо отримання, використання і поширення інформації, що містить персональні дані фізичної особи, з моменту її надання на запит та/або оприлюднення у формі відкритих даних розпорядниками інформації не потребується.
Як зазначено в п. 6 пояснювальної записки до законодавчої пропозиції, законопроект сприятиме економічному зростанню і підвищенню репутації та можливостям міжнародного партнерства України.
Головне науково-експертне управління, розглянувши поданий законопроект, висловлює щодо нього такі міркування.
На думку Головного управління, пропозиція нової редакції ч. 4 ст. 10-1 Закону України «Про доступ до публічної інформації», якою передбачається визначення умов перетворення публічної інформації з обмеженим доступом в публічну інформацію у формі відкритих даних, навряд чи сприятиме досягненню цілей, задекларованих у супровідних документах до законопроекту.
Зокрема, законодавча пропозиція мала б розглядатись в контексті Регламенту Європейського Парламенту і Ради (ЄС) 2016/679 від 27 квітня 2016 року про захист фізичних осіб у зв’язку з опрацюванням персональних даних і про вільний рух таких даних та про скасування Директиви 95/46/ЄС (далі –Регламент)
.

У ст. 86 «Опрацювання та доступ громадськості до офіційних документів» Регламенту передбачено узгодження публічного доступу до персональних даних в офіційних документах, що зберігаються публічним органом або приватним органом для виконання завдання в суспільних інтересах, із правом на захист персональних даних відповідно до вимог Регламенту.
Зокрема, про процедуру аутентифікації та визначення умов доступу до відповідних інформаційних джерел розпорядником йдеться в п. 57 преамбули Регламенту, згідно з яким контролер «не повинен відмовлятися від додаткової інформації, яку надає суб’єкт даних для підтримки реалізації своїх прав. Ідентифікація повинна включати цифрову ідентифікацію суб’єкта даних, наприклад за допомогою механізму аутентифікації, такого як однакові облікові дані, які використовує суб’єкт даних для того, щоб увійти в онлайн-сервіс, запропонований контролером даних». 
Згідно з п. 111 преамбули Регламенту передавання відповідної інформації з реєстрів не повинне поширюватися на всі персональні дані чи всі категорії даних, що містяться в реєстрі, та, «якщо реєстр призначений для доступу осіб, які мають законний інтерес, передавання необхідно здійснювати лише на запит таких осіб або, якщо вони повинні бути одержувачами, повністю враховуючи інтереси та фундаментальні права суб’єкта даних».
Відповідно до п. 157 преамбули Регламенту дозволяється опрацювання персональних даних з реєстрів для цілей наукового дослідження лише за умови дотримання відповідних умов і гарантій, встановлених законодавством. У ст. 25 Регламенту гарантується ненадання за замовчуванням доступу до персональних даних без звернення особи до невизначеної кількості фізичних осіб.
Скасування будь-яких обмежень щодо подальшого використання відповідної інформації (яка, серед іншого може містити персональні дані фізичних осіб), про яку йдеться в новій ч. 4 ст. 10-1 Закону України                               «Про доступ до публічної інформації» не узгоджується з вимогами Регламенту щодо надання дозволу на опрацювання персональних даних для інших цілей, на відміну від тих, для яких здійснювали первинне збирання персональних даних, лише у випадках, коли опрацювання є сумісним із первинними цілями збирання персональних даних (п. 50 Преамбули). При цьому передбачена правомірність наступного «вторинного» поширення такої інформації фактично позбавлятиме суб’єктів даних можливості здійснювати контроль над своїми персональними даними, зокрема, прав на виправлення, стирання, права бути забутим, обмеження опрацювання, мобільності даних і заперечення. Зазначене не враховано в пропозиціях законопроекту та не набуло відповідної деталізації.

Конституція України передбачає, що забезпечення інформаційної безпеки України є однією з найважливіших функцій держави (ст. 17). При цьому права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави (ст. 3 Основного Закону України).

Згідно із ч. 2 ст. 32 Конституції України не допускається збирання, зберігання, використання та поширення конфіденційної інформації про особу без її згоди, крім випадків, визначених законом, і лише в інтересах національної безпеки, економічного добробуту та прав людини.
Надаючи офіційне тлумачення положень чч. 1, 2 ст. 32 Конституції України у системному зв’язку з ч. 2 ст. 34 Основного Закону України, Конституційний Суд України дійшов висновку (рішення від 20 січня 2012 року № 2-рп/2012), що збирання, зберігання, використання та поширення державою, органами місцевого самоврядування, юридичними або фізичними особами конфіденційної інформації про особу без її згоди є втручанням в її особисте та сімейне життя, яке допускається винятково у визначених законом випадках і лише в інтересах національної безпеки, економічного добробуту та прав людини (п. 1 резолютивної частини). Проте, передбачений проектом механізм щодо відкритості інформації про фізичних осіб, що буде міститися у відповідній публічній інформації у формі відкритих даних, не узгоджуватиметься з конституційною моделлю захисту і гарантування прав і свобод громадян (ст. 32 Конституції України), а також із ст. 11 Закону України «Про інформацію», ст. 6 Закону України «Про захист персональних даних» та ст. 6 Закону України «Про доступ до публічної інформації», адже текст законопроекту не містить правових норм, які пов’язували б запроваджувані законом обмеження охоронюваних Основним Законом України прав громадян з інтересами національної безпеки, економічного добробуту та прав людини.
У законопроекті не дотримані вимоги законодавчої техніки, згідно з якими у разі внесення змін до кількох законів вони викладаються у хронологічному порядку.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Перший заступник керівника
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