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ВИСНОВОК
на проект Закону України 
«Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо зниження смертності та травматизму на дорогах України шляхом збільшення рівня користування ременями безпеки та мотошоломами)»

Метою прийняття законопроекту є посилення адміністративної відповідальності за порушення правил користування ременями безпеки або мотошоломами шляхом збільшення розміру штрафу для громадян. Для досягнення цієї мети пропонується внести зміни до частини пʼятої статті 121 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП).
Проаналізувавши законопроект, Головне науково-експертне управління   не має зауважень стосовно ідеї, якою зумовлено його внесення. Однак звертаємо увагу на те, що в інших частинах статті 121 КУпАП йдеться про адміністративні порушення, що мають не меншу, а навіть більшу суспільну шкідливість. Наприклад, керування водієм транспортним засобом, що має несправності системи гальмового або рульового керування, тягово-зчіпного пристрою, зовнішніх світлових приладів (темної пори доби) чи інші технічні несправності, з якими відповідно до встановлених правил його експлуатація забороняється (частина перша статті 121 КУпАП в чинній редакції), є аж ніяк не менш значним правопорушенням, аніж те, про яке йдеться в проекті, однак штраф за таке порушення складає (а після прийняття законопроекту й далі складатиме) 20 неоподаткованих мінімумів доходів громадян.
Таким чином, у разі прийняття законопроекту в його нинішньому вигляді буде порушений принцип відповідності характеру та шкідливості правопорушення розміру адміністративного стягнення, передбаченого за його вчинення. На нашу думку, в разі перегляду санкції у ч. 5 ст. 121 КУпАП з метою збереження логіки й взаємної відповідності санкцій у різних  частинах цієї статті доцільно збільшити також санкції за інші правопорушення, передбачені статтею 121 КУпАП.
Окрім цього, можна зрозуміти логіку законодавця, за якою штраф у чинній ч. 5 ст. 121 КУпАП встановлений в абсолютно визначеному розмірі. Це зумовлено тим, що нині розмір штрафу є незначним (3 неоподатковувані мінімуми доходів громадян), а тому недоцільно встановлювати  верхню і нижню можливу межу штрафу. Однак в разі збільшення розміру штрафу до 50 неоподатковуваних мінімумів він уже не повинен встановлюватись як абсолютно визначена величина, оскільки накладення адміністративного стягнення обов’язково має здійснюватись з урахуванням обставин, зазначених у ч. 2 ст. 33 КУпАП.

 Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
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