ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
«Про внесення змін та доповнень до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо встановлення відповідальності за несвоєчасно надану або неналежним чином відповідь посадових осіб на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України)»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
   Відповідно до статті 75 Конституції України єдиним органом законодавчої влади в Україні є Верховна Рада України. Верховну Раду Україну складають народні депутати України, які обираються на загальних, прямих та рівних виборах. Їхні повноваження регулюються Конституцією України та Законом України «Про статус народного депутата України». Одним з найбільш дієвих  інструментів взаємодії народного депутата України з органами державної влади, місцевого самоврядування та їх посадовими особами є депутатські запити та депутатські звернення. Саме механізм депутатських запитів та звернень дозволяє народному депутату України оперативно реагувати на проблемні ситуації, що виникають у його виборців, та належним чином захистити  їхні законні порушені. Адже, це є одним з найважливіших завдань народного депутата України, згідно Конституції України та норм чинного законодавства.
     Однак, в практичній діяльності будь – якого народного депутата України при чому в незалежності його до провладних або опозиційних парламентських сил, трапляються ситуації, коли на його депутатський запит або депутатське звернення йде свідоме зволікання з наданням відповіді і замість передбачених законом десяти відповідь може прийти через місяць після направлення відповідного запиту або звернення чи через два місяці або не прийти й взагалі, що є грубим порушенням прав народного депутата України та фактичним перешкоджанням його діяльності. Іншою крайністю є надання відповіді на депутатське звернення або запит неналежним чином. Тобто у відповіді мова йде зовсім не про ті питання, які були поставлені у відповідному депутатському запиті чи зверненні, фактично мова в таких ситуаціях йде про переливання в пустого в порожнє.

     На даний момент чинним законодавством України не передбачено жодної відповідальності за такі правопорушення, що є прогалиною в чинному законодавстві. Для усунення цієї прогалини й було розроблено цей законопроект. Його прийняття дозволить створити умови для ефективного здійснення народними депутатами України, передбачених Конституцією України та чинним законодавством України повноважень.

2. Мета та завдання прийняття акта
    Метою прийняття  цього законопроекту є створення умов для ефективного здійснення народними депутатами України, передбачених Конституцією України та чинним законодавством України повноважень.

     Завданням прийняття цього Закону є встановлення відповідальності посадових осіб за несвоєчасно надану або неналежним чином відповідь на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України. 
3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
    Законопроект вносить зміни та доповнення до Кодексу України про адміністративні правопорушення в частині встановлення відповідальності за несвоєчасну надану або неналежним чином відповідь посадових осіб на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України.
1. Так, пропонується   внести  до Кодексу України про адміністративні правопорушення (Відомості Верховної Ради Української РСР (ВВР) 1984, додаток до № 51, ст.1122) наступні зміни та доповнення:

- до статті 188 додати статтю 188-50, виклавши її в наступній редакції:

«Стаття 188-50. Невиконання вимог чинного законодавства України про своєчасність та повноту надання відповідей на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України

1. Невиконання вимог Закону України «Про статус народного депутата України» в частині порушення строків надання відповіді на депутатські запити та звернення народних депутатів України, що має наслідком вчинення перешкод законній діяльності народного депутата України, -

тягнуть за собою накладення штрафу на посадову особу розміром від двохсот до чотирьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

2. Невиконання вимог Закону України «Про статус народного депутата України» в частині повноти відповіді на депутатські запити та звернення народних депутатів України, що має наслідком перешкоджання законній діяльності народного депутата України, -

 тягнуть за собою накладення штрафу на посадову особу розміром від трьохсот до п’ятисот  неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

3. Дії, передбачені частинами першою та другою цієї статті, вчинені посадовою особою повторно протягом одного року з моменту вчинення попереднього правопорушення, -

тягнуть за собою накладення штрафу від п’ятисот до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян»;
- в статті 221 після цифри «188-48» додати цифру «188-50».
4. Стан нормативно-правової бази в даній сфері правового регулювання
    На даний момент правовідносини, передбачені в цьому законопроекті, регулює Конституція України, Закон України «Про статус народного депутата України» та ціла низка інших нормативно – правових актів. 

     Реалізація норм законопроекту потребує розроблення нових нормативно – правових актів. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття цього проекту Закону не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону 
      Прийняття проекту закону України «Про внесення змін та доповнень до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо встановлення відповідальності за несвоєчасну надану або неналежним чином відповідь посадових осіб на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України)» сприятиме  створенню умов для ефективного здійснення народними депутатами України, передбачених Конституцією України та чинним законодавством України повноважень.

    Реалізація норм цього законопроекту дозволить встановити відповідальність посадових осіб за несвоєчасно надану або неналежним чином відповідь на депутатські запити та депутатські звернення народних депутатів України.
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