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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 201 Кримінального кодексу України щодо криміналізації контрабанди товарів»

Мета: запобігання незаконному переміщенню товарів через митний кордон України, шляхом криміналізації контрабанди товарів
1. Підстава розроблення законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до статті 201 Кримінального кодексу України щодо криміналізації контрабанди товарів»                                     (далі – проект Закону) розроблено на виконання пункту 16 протоколу № 24 засідання Кабінету Міністрів України від 20 червня 2018 року, а також на виконання резолюції Першого віце-прем’єр-міністра України – Міністра економічного розвитку і торгівлі України Кубіва С.І. від 29 травня 2018 року № 16465/1/1-18 стосовно виконання завдання, визначеного пунктом 12 Плану дій, щодо удосконалення національної системи фінансового моніторингу за результатами 5-го раунду оцінки України Комітетом MONEYVAL.
2. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
На сьогодні, статтею 201 Кримінального кодексу України передбачено кримінальну відповідальність лише за контрабанду культурних цінностей, отруйних, сильнодіючих, вибухових речовин, радіоактивних матеріалів, зброї або боєприпасів (крім гладкоствольної мисливської зброї або бойових припасів до неї), частин вогнепальної нарізної зброї, а також спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації.
При цьому, за вчинення правопорушення з незаконного переміщення товарів через митний кордон, незалежно від  їх обсягів та розміру настає лише адміністративна відповідальність згідно з Митним кодексом України.

Разом з тим, сучасні реалії показують, що нелегальне переміщення продукції і товарів через державний кордон України має вкрай негативний економічний аспект, що проявляється, зокрема у недоотриманні у повному обсязі надходжень до Державного бюджету, стимулюванні ведення недобросовісної конкуренції, що у свою чергу негативно впливає на розвиток національної економіки та створює загрозу економічній та соціальній безпеці України.

Так, відповідно до статистичних даних, розміщених на офіційному             веб-сайті Державної фіскальної служби України за посиланням http://sfs.gov.ua/data/files/220909.pdf у 2016 році було відкрито 23 тисячі 235 справ про порушення митних правил на загальну суму 2,09 мільярдів гривень, а у 2017 році – 32 тисячі 282 справи на загальну суму 1,59 мільярдів гривень. 

При цьому, за 2016-2017 роки найбільших обсягів склала контрабанда таких товарів та сільгосппродукція як: фрукти та овочі (на суму 11,8 мільйонів гривень), алкогольні напої (на суму 4,2 мільйони гривень), тютюнові вироби (на суму 42,2 мільйони гривень), а також молоко та молочні вироби (на суму 2,67 мільйонів гривень), злакові та вироби з них (на суму 15,2 мільйони гривень).

Слід також зазначити, що лише протягом п’яти місяців 2018 року Державною фіскальною службою було заведено 18,5 тисяч справ про порушення митних правил на загальну суму майже 1 мільярд гривень.
Таким чином, на сьогодні прослідковується тенденція до збільшення кількості правопорушень щодо порушення митних правил, у зв’язку з чим вказана сфера суспільних відносин потребує додаткового врегулювання, а саме встановлення кримінальної відповідальності за контрабанду товарів.
3. Суть законопроекту 
Проектом Закону пропонується внести зміни до частини першої статті 201 Кримінального кодексу України та передбачити кримінальну відповідальність за переміщення товарів через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю, вчинене у значних розмірах.
Також частину другу вказаної статті пропонується доповнити такими кваліфікуючими ознаками злочину як вчинення його повторно або контрабанда товарів у великих розмірах.
Окрім того, проектом Закону пропонується доповнити статтю 201 Кримінального кодексу України частиною третьою та встановити більш суворе покарання за вчинення діянь, передбачених частинами першою або другою цієї статті (у редакції проекту Закону), організованою групою або контрабанду товарів в особливо великих розмірах.
Разом з тим, вказана стаття доповнюється приміткою, відповідно до якої контрабанда товарів вважається вчиненою у значних розмірах, якщо їх вартість у п’ятсот і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян,  у великих розмірах – якщо  їх вартість у дві тисячі і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян,  в особливо великих розмірах - якщо їх вартість у п’ять тисяч і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян.
Проектом Закону також пропонується внести зміни до                              статті 216 Кримінального процесуального кодексу України, згідно з якими, у кримінальних провадженнях щодо злочинів, передбачених статтею 201 Кримінального кодексу України, досудове розслідування здійснюється слідчими органів Національної поліції або слідчими органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства, який розпочав досудове розслідування.
4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діє Конституція України, Кримінальний кодекс України та Кримінальний процесуальний кодекс України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.
6. Прогноз впливу
Проект Закону не відноситься до регуляторних актів.

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

Реалізація акта не вплине на ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація акта не вплине на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами та суб’єктів господарювання.
8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Державною фіскальною службою України, а також з Міністерством внутрішніх справ України. 
10. Правова експертиза

Проект Закону не потребує проведення правової експертизи.
11. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Проект Закону не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
12. Запобігання корупції

Проект Закону не містить правил і процедур, які мають ризики вчинення корупційних правопорушень.

Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
13. Прогноз результатів
Прийняття законопроекту забезпечить зменшення кількості порушень правил переміщення товарів через митний кордон України, створить умови для більшого надходження відповідних митних платежів до державного бюджету, а також позитивно вплине на розвиток національної економіки. 
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