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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 124 Кодексу України про адміністративні правопорушення 
щодо посилення відповідальності водіїв транспортних засобів 
за спричинення шкоди здоров’ю потерпілого»
Метою поданого законопроекту, як це зазначається у пояснювальній записці до нього, є встановлення адміністративної відповідальності водіїв транспортних засобів за спричинення  шкоди здоров'ю потерпілого, підвищення дисципліни учасників дорожнього  руху, зменшення травматизму та запобігання правопорушень на дорогах України. 

Для досягнення цієї мети у законопроекті пропонується внести зміни до статті 124 «Порушення правил дорожнього руху, що спричинило пошкодження транспортних засобів, вантажу, автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів, дорожніх споруд чи іншого майна» Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП), якими встановити адміністративну відповідальність за «порушення учасниками дорожнього руху правил дорожнього руху, що спричинило заподіяння потерпілому легкого тілесного ушкодження з короткочасним  розладом  здоров’я  або незначну втрату працездатності» (зміни до назви статті 124 КУпАП, частина друга статті 124 КУпАП у редакції проекту). 
Проаналізувавши законопроект, Головне науково-експертне управління в цілому не заперечує проти його прийняття. У той же час вважаємо  доцільним зауважити наступне.

1. Суб’єктом адміністративного правопорушення, передбаченого у  частині другій статті 124 КУпАП (в редакції законопроекту), можуть бути будь-які учасники дорожнього руху. На нашу думку, суб’єктом даного правопорушення варто визнавати лише водіїв транспортних засобів, оскільки термін «учасники дорожнього руху» є занадто широким. Зокрема, відповідно до частин першої та другої статті 14 Закону України «Про дорожній рух» учасниками дорожнього руху є особи, які використовують автомобільні дороги, вулиці, залізничні переїзди або інші місця, призначені для пересування людей та перевезення вантажів за допомогою транспортних засобів. До учасників дорожнього руху належать водії та пасажири транспортних засобів, пішоходи, велосипедисти, погоничі тварин. 

При цьому, у випадках, коли аварійну обстановку спричинила поведінка пішоходів, велосипедистів та осіб, які керують гужовим транспортом, або погоничі тварин, адміністративна відповідальність наступає за частиною четвертою статті 127 «Порушення правил дорожнього руху пішоходами, велосипедистами та особами, які керують гужовим транспортом, і погоничами тварин» КУпАП. Таким чином, включення до суб’єктного складу правопорушення, передбаченого частиною другою статті 124 КУпАП 
(у редакції законопроекту), інших, окрім водіїв, учасників дорожнього руху лише створює невиправдану конкуренцію вказаних статей КУпАП, а тому є недоцільним законодавчим кроком.

До того ж звертаємо увагу, що у назві законопроекту також йдеться про посилення відповідальності саме водіїв транспортних засобів, а не всіх учасників дорожнього руху.
2. У запропонованій проектом диспозиції частини другої статті 124 КУпАП вказується на заподіяння потерпілому легкого тілесного ушкодження з короткочасним  розладом  здоров’я  або незначною втратою працездатності. Однак, звертаємо увагу, що відповідно до приписів пункту 2.3 Правил судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень, затверджених наказом Міністерства охорони                                здоров'я України від 17 січня 1995 р. № 6, легке тілесне ушкодження може бути таким, що: а) спричинило   короткочасний  розлад  здоров'я  чи  незначну стійку втрату працездатності; б) не спричинило зазначених наслідків. При цьому, короткочасним   належить   вважати   розлад   здоров'я тривалістю понад шість днів, але не більше як три тижні (21 день), а під незначною стійкою втратою працездатності належить розуміти втрату загальної працездатності до 10%.

Натомість, легке   тілесне   ушкодження,   що    не    спричинило короткочасного розладу здоров'я чи  незначної  стійкої  втрати працездатності, –  це  ушкодження,  що  має  незначні  скороминущі наслідки, тривалістю не більш як шість днів.
Враховуючи наведене вище, а також різний ступінь суспільної шкідливості запропонованих у частині другій статті 124 КУпАП діянь, пропонуємо у частині другій цієї статті передбачити такий обов’язковий суспільно шкідливий наслідок адміністративного правопорушення,  як заподіяння потерпілому легкого тілесного ушкодження. 

Що ж стосується заподіяння потерпілому легкого тілесного ушкодження з короткочасним  розладом  здоров’я  або незначною втратою працездатності, то відповідальність за порушення правил дорожнього руху, вчинене за наявності  таких кваліфікуючих ознак варто було б встановити на рівні частини третьої статті 124 КУпАП, відповідно передбачивши більш суворі стягнення за такі діяння.
3. У санкції частини другої статті 124 КУпАП (у редакції проекту) передбачається два основних альтернативних стягнення: у виді штрафу розміром від сімдесяти до ста неоподаткованих мінімумів доходів громадян  або позбавлення права керування транспортними засобами на строк від шести місяців до двох років. За аналогією до чинного кримінального законодавства, пропонуємо в даному випадку позбавлення права керування транспортними засобами закріпити у якості додаткового  стягнення з можливістю застосування судом або виключно штрафу, або штрафу одночасно із позбавленням спеціального права, скоротивши при цьому максимальний строк обмеження спеціального права до одного року.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з обов’язковим урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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