До реєстр. № 8616 
від 16.07.2018 року


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія від 17 липня 2018 року на своєму засіданні 3 жовтня 2018 року (протокол № 99) Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо розповсюдження соціальної реклами на телебаченні і радіо (реєстр. № 8616 від 16.07.2018), внесений народним депутатом України Сюмар В.П.
За задумом автора законодавчої ініціативи проект розроблено з метою врегулювання питань, пов’язаних з розповсюдженням соціальної реклами на телебаченні і радіо. Для цього пропонується внесення відповідних змін до законів України «Про телебачення і радіомовлення», «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», «Про рекламу».

Комітет з питань бюджету вважає, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення видатків державного бюджету на забезпечення додаткових повноважень Національної ради України з питань бюджету і радіомовлення України, а також до збільшення доходів державного бюджету від штрафів у разі виявлення відповідних правопорушень). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2019 року він може вводитися в дію не раніше 1 січня 2020 року, а після 15 липня 2019 року – не раніше 1 січня 2021 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
На думку Комітету питання, пов’язані з розповсюдженням соціальної реклами на телебаченні і радіо, на сучасному етапі розвитку суспільства потребують законодавчого врегулювання.

У зв’язку з цим Комітет рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу. 

Позицію Комітету під час розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України представлятиме Голова Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики В. Сюмар.
Визначені законодавством України проект Постанови Верховної Ради України та висновок щодо законопроекту додаються згідно з додатками 1-3.

Додатки: 
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк. в 1 прим.;
2. Висновок Комітету з питань бюджету від 17.09.2018 № 04-13/8-1683(192368) на 2 арк. в 1 прим.;
3. Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України від 21.09.2018 № 16/3-574/8616(196190) на 3 арк. в 1 прим.
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