ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України 

«Про внесення змін до Закону України “Про приватизацію державного і комунального майна”

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону України
Стаття 18 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» закріплює право особи, що орендує відповідне майно державної або комунальної власності, на  приватизацію такого об’єкта оренди шляхом викупу (без проведення аукціону), у разі дотримання спеціально визначених законом умов, зокрема, у разі якщо таким орендарем  за письмовою згодою орендодавця було здійснено поліпшення орендованого майна, які неможливо відокремити від відповідного об'єкта без заподіяння йому шкоди, в розмірі не менш як 25 відсотків ринкової вартості об’єкта  оренди.

Вказана норма дозволить залучити приватні інвестиції у державний сектор економіки України, а також істотні грошові надходження до Державного та місцевих бюджетів внаслідок приватизації державного і комунального майна, переданого в оренду. 

  Разом із тим, частина друга зазначеної статті 18 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» містить, серед іншого, і положення, яке буде істотно гальмувати приватизаційні процеси в Україні.
Так, однією із умов для застосування права орендаря державного або комунального майна на приватизацію об’єкта оренди шляхом викупу є умова про те, що невід'ємні поліпшення орендованого майна повинні бути виконані в межах трирічного строку з дати визначення ринкової вартості майна для цілей укладання договору оренди або для цілей продовження договору оренди.

Така законодавча норма створить істотні перешкоди на шляху приватизаційних процесів у вітчизняній економіці.
Так, реалізація масштабного інвестиційного проекту щодо поліпшення об’єктів оренди державної або комунальної власності, як правило, може тривати до п’яти років, а іноді і більше. 

Такі значні часові витрати пов’язані із досить складною  і тривалою процедурою отримання необхідних дозволів та погоджень, яку інвестор (орендар) повинен пройти до початку виконання робіт в рамках інвестиційного проекту щодо поліпшення об’єктів оренди. Мова йде про необхідність отримання згоди орендодавця (відповідних органів Фонду державного майна України) і органу управління на здійснення невід’ємних поліпшень об’єкту оренди, відведення відповідної земельної ділянки, отримання дозволу органів архітектурно-будівельного контролю на виконання будівельних робіт тощо. 

З наведеного вище слідує, що встигнути виконати відповідні поліпшення орендованого майна в процесі реалізації відповідного інвестиційного проекту та ввести такі поліпшення в експлуатацію в межах трирічного строку з моменту здійснення оцінки об’єкту оренди при укладенні договору оренди на практиці є майже нереальним завданням.  

Це, в свою чергу, означає, що у зв’язку із наявністю в статті 18 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» вказаного вище положення, більшість інвесторів, які вже вклали або мають наміри вкласти мільярди гривень у розвиток орендованих ними об’єктів державної або комунальної власності, будуть автоматично позбавлені можливості на викуп об’єктів свого інвестування в рамках їх потенційно можливої приватизації (якщо така буде розпочата у відповідності до процедури, передбаченої законодавством).

Така ситуація є абсолютно несправедливою, економічно необґрунтованою та такою, що створить дуже серйозні бар’єри на шляху розвитку приватизаційних процесів у вітчизняній економіці, а, відтак, і на шляху значного обсягу надходжень до Державного і місцевих бюджетів.

На підставі вищевикладеного, з метою вдосконалення механізму приватизації державного і комунального майна в Україні, пропонується внести відповідні зміни до статті 18 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна», якими виключити положення стосовно обмеження строку для здійснення орендарем поліпшень орендованого державного та комунального майна, які надаватимуть такому орендарю право на приватизацію об’єкту оренди шляхом викупу. 
Прийняття запропонованого законопроекту дозволить створити більш сприятливі умови для залучення інвестицій у державні сектори економіки  України та створить додаткові джерела для поповнення Державного і місцевих бюджетів. 
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою цього законопроекту є вдосконалення механізму приватизації державного і комунального майна в України,  створення більш сприятливих умов для залучення інвестицій у державні сектори економіки  України та створення додаткових джерел для поповнення Державного і місцевих бюджетів..

Мету розробки законопроекту може бути досягнуто шляхом внесення відповідних запропонованих змін до статті 18 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна», якими буде виключене положення стосовно обмеження строку для здійснення орендарем поліпшень орендованого державного та комунального майна, які надаватимуть такому орендарю право на приватизацію об’єкту оренди шляхом викупу.
3. Правові аспекти

У даній сфері правових відносин діють Закон України «Про приватизацію державного і комунального майна», Закон України «Про оренду державного та комунального майна» тощо.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

5. Прогноз результатів
Прийняття законопроекту дозволить вдосконалити механізм приватизації державного і комунального майна в Україні, сприятиме збільшенню обсягу інвестицій у державні сектори економіки України, збалансуванню інтересів держави та приватних інвесторів, зростанню конкурентоспроможності і збільшенню прибутковості вітчизняної економіки, а також дасть змогу істотно поповнити Державний і місцеві бюджети.  
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