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                До реєстр. № 8619  від 17.07.18 р.                                                                                           
                н.д. Рудик С.Я.
  ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 
Комітет Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності на своєму засіданні 03.10.2018 р. (протокол №96) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо порушення правил охорони вод)» (реєстр. №8619), поданий народним депутатом України Рудиком С.Я.
Метою законопроекту, як визначено у Пояснювальній записці до нього, є «посилення відповідальності за порушення правил охорони вод (водних об’єктів), що забезпечують широкий спектр надважливих людських потреб».
У зв’язку з цим, пропонується до частини другої статті 242 Кримінального кодексу України «Порушення правил охорони вод» внести такі зміни:

до переліку кваліфікуючих ознак складу злочину додати «втрату біорізноманіття» та «деградацію навколишнього середовища»;

визначити, що порушення правил охорони вод, якщо це спричинило загибель або захворювання людей, масову загибель об’єктів тваринного і рослинного світу, втрату біорізноманіття, деградацію навколишнього середовища або інші тяжкі наслідки, – карається обмеженням волі на строк від 3 до 7 років з конфіскацією майна. 
У примітці до ст. 242 КК України дається визначення термінів «втрата біорізноманіття» та «деградація навколишнього середовища».

В цілому, не заперечуючи ідею необхідності посилення відповідальності за правопорушення у сфері охорони водних ресурсів, варто зазначити, що до змісту зазначеного проекту Закону є певні зауваження. 

Зокрема, визначення понять «біорізноманіття» та «деградація навколишнього середовища» виходить за межі предмету правового регулювання законодавства про кримінальну відповідальність України, а включення цих понять до статті 242 Кримінального кодексу України «Порушення правил охорони вод» суперечить принципу законодавчої визначеності і призведе до довільного трактування цих правопорушень та виникнення непорозумінь при правозастосуванні. Відповідні дефініції повинні міститися у регулятивному законодавстві у сфері охорони навколишнього природного середовища. 

При цьому варто відзначити, що перелік правопорушень стосовно водного законодавства визначений статтею 110 Водного кодексу України та конкретизований низкою підзаконних актів, зокрема, Правилами охорони поверхневих вод від забруднення зворотними водами (Постанова Кабінету Міністрів України від 25 березня 1999 року № 465), Правилами охорони внутрішніх морських вод і територіального моря від забруднення та засмічення (Постанова Кабінету Міністрів України від 29 лютого 1996 року № 269) інші нормативно-правові акти. 
У пояснювальній записці до даного законопроекту в якості мети визначено посилення кримінальної відповідальності за порушення правил охорони вод (водних об’єктів). Однак, пропозиція внести зміни до санкції                 ч. 2 ст. 242 КК та визначити, що діяння, передбачені у диспозиції цієї норми, «караються обмеженням волі на строк від трьох до семи років з конфіскацією майна» призведе до пом’якшення кримінальної відповідальності, оскільки із тексту санкції чинної ч. 2 ст. 242 КК виключається такий альтернативний вид основного покарання, як позбавлення волі на строк до п’яти років.

Отже, дане кримінальне правопорушення слід віднести до злочину невеликої тяжкості, тоді як конфіскація майна встановлюється за тяжкі та особливо тяжкі корисливі злочини, а також за злочини проти основ національної безпеки України та громадської безпеки незалежно від ступеня їх тяжкості і може бути призначена лише у випадках, спеціально передбачених в Особливій частині КК (ч. 2 ст. 59 КК). 

При цьому, зазначимо, що у чинній редакції ч. 2 ст. 242 КК України передбачено: якщо порушення правил охорони вод спричинило загибель або захворювання людей, масову загибель об’єктів тваринного і рослинного світу або інші тяжкі наслідки, – такі діяння караються обмеженням волі на строк до  5 років або позбавленням волі на той самий строк.

З огляду на зазначене, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Ради України  відхилити проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо порушення правил охорони вод)» (реєстр. №8619). 

Такої ж думки дотримується і Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України.
Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності – народного депутата України Кожем’якіна А.А.

Додаючи висновки Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації Чорнобильської катастрофи, Комітету з питань бюджету та проект Постанови Верховної Ради України з цього питання, просимо розглянути.

Голова Комітету                                                                      
А.Кожем’якін
