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До реєстр. № 8634 від 20.07.2018 р.

Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань транспорту на своєму засіданні 05.12.18 (протокол засідання № 68) розглянув проект Закону «Про внесення змін до Закону України "Про дорожній рух" щодо особливостей участі у дорожньому русі комбайнів зернозбиральних та тракторів з сільськогосподарським навісним або причіпним обладнанням» реєстр. 8634 від 20.07.2018, внесений народними депутатами України Мірошніченком І.В., Бакуменком О.Б., та ін.
Основними цілями і завданнями прийняття акту є створення правових підстав для участі у дорожньому русі без дозволу комбайнів зернозбиральних, тракторів з сільськогосподарським навісним або причіпним обладнанням за умови дотримання визначених законодавством вимог.

Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання складають Конституція України, Закон України «Про дорожній рух».

Законопроектом пропонується внести зміни до ст. 29 Закону України "Про дорожній рух", що встановлюють виняток із загального правила про участь у дорожньому русі транспортних засобів, габаритні параметри яких перевищують нормативні, за наявності дозволу. Зокрема, пропонується допускати до участі у дорожньому русі комбайни зернозбиральні без жниварки, трактори з сільськогосподарським навісним або причіпним обладнанням, габаритні параметри яких перевищують нормативні (зокрема, ширина яких перевищує 2,6 м), без дозволу на участь у дорожньому русі за умови проїзду за маршрутом, що забезпечує можливості безперешкодного, безпечного руху для зустрічних транспортних засобів та обгону для транспортних засобів, що рухаються позаду. 
Також пропонується у Перехідних положеннях законопроекту доручити Кабінету Міністрів України на рівні підзаконних нормативних актів визначити необхідність залучення автомобілів прикриття до супроводу таких комбайнів та тракторів, а також використання проблискових маячків оранжевого кольору на комбайнах, тракторах та автомобілях прикриття.
Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у висновку від 15.11.2018 вважає, що законопроект доцільно відхилити.

Головне управління вважає, що за умови скасування дозволу необхідно передбачити інший дієвий механізм контролю за дотриманням встановлених правил проїзду. Натомість у законопроекті такий механізм контролю не визначається, а також не визначається і порядок контролю дотримання встановленого маршруту, зокрема, не повною мірою зрозуміло, про які дороги йдеться: чи дороги загального користування державного значення чи місцевого значення.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету зазначив, що даний законопроект має вплив на показники державного та місцевого бюджетів і може призвести до зменшення доходів спеціального фонду державного бюджету та зменшення доходів місцевих бюджетів.

Міністерство внутрішніх справ України спільно з Національною поліцією України (лист вх. № 215034 від 16.10.2018), Міністерство інфраструктури України (лист вх. № 197248 від 24.09.2018), Державна служба України з безпеки на транспорті (лист вх. № 203475 від 01.10.2018), Державне агентство автомобільних доріг України (лист вх. № 193545 від 18.09.2018) не підтримують прийняття законопроекту.
Державна служба України з безпеки на транспорті (лист вх. № 203475 від 01.10.2018) вважає, що він потребує суттєвого доопрацювання.
Враховуючи викладене та результати обговорення на засіданні, Комітет з питань транспорту прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону "Про дорожній рух" щодо особливостей участі у дорожньому русі комбайнів зернозбиральних та тракторів з сільськогосподарським навісним або причіпним обладнанням» реєстр. 8634 від 20.07.2018, внесений народними депутатами України Мірошніченком І.В., Бакуменком О.Б., та іншими, за результатами розгляду в першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

Співдоповідачем від Комітету при розгляді цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено голову Комітету Дубневича Я.В.

Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Голова Комітету                                                                           Я. Дубневич

