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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта



	Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення у відповідність до Конституції України порядку призначення і звільнення посадових осіб деяких державних органів. 


Початок форми
Кінець форми


Реєстр. № 9025  від 29.08. 2018р.


Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат  України Різаненко П.О.


Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет  з питань економічної політики.


У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства  (рішення Комітету від  05 грудня 2018 року, протокол № 128).
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Законопроектом пропонується внести зміни до деяких законів України з метою приведення їх у відповідність до Конституції України в частині визначення порядку призначення на посаду і звільнення з посади Голови Фонду державного майна України та Голови Антимонопольного комітету України.

Водночас, пропозиція про механічне виключення статті 211 «Надання згоди на призначення на посади та звільнення з посад Президентом України Голови Антимонопольного комітету України, Голови Фонду державного майна України, Голови Державного комітету телебачення і радіомовлення України» із Регламенту Верховної Ради України без одночасного закріплення порядку реалізації Верховною Радою України повноваження щодо призначення за поданням Прем’єр-міністра України Голови Антимонопольного комітету України, Голови Державного комітету телебачення і радіомовлення України, Голови Фонду державного майна України, звільнення зазначених осіб з посад викликає заперечення з огляду на те, що це призведе до прогалини у правовому регулюванні відповідних питань. Існує потреба не у виключенні вказаної статті із Регламенту Верховної Ради України, а у викладенні її у новій редакції та зміні предмету її правового регулювання.
До проекту також може бути висловлено зауваження техніко-юридичного характеру. Не може вважатись коректним формулювання п. 3 Розділу I проекту «Статтю 211 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» виключити». Адже Закон України «Про Регламент Верховної Ради України» не містить статті 211, він лише затверджує Регламент Верховної Ради України. Отже, відповідна стаття може бути виключена лише з Регламенту Верховної Ради України, а не із Закону України «Про Регламент Верховної Ради України».


Перший заступник 
Голови Комітету                                                                        Ю.САВЧУК                                           











