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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя за дорученням Голови Верховної Ради України від 22 листопада 2018 року розглянув на своєму засіданні 22 листопада 2018 року (протокол № 75) поданий Президентом України як невідкладний законопроект про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору) (реєстр. № 9037 від 03 вересня 2018 року) (далі – Законопроект) і Висновок Конституційного Суду України від 22 листопада 2018 року № 3-в/2018 та встановив таке.
Метою Законопроекту є законодавче закріплення в Конституції України цивілізаційного вибору, європейської ідентичності Українського народу та незворотності стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору.  
Пропонована законодавча ініціатива має на меті внесення необхідних змін до Конституції України для реалізації  цілеспрямованого прагматичного курсу України на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору як стратегічних зовнішньополітичних пріоритетів держави.
Для досягнення поставленої мети Законопроектом пропонується внести зміни до преамбули Основного Закону України, статей 85, 102, 116 Конституції України, а саме:
абзац п’ятий преамбули після слів «громадянської злагоди на землі України» доповнити словами «та підтверджуючи європейську ідентичність Українського народу і незворотність європейського та євроатлантичного курсу України»;
пункт 5 частини першої статті 85 викласти в такій редакції:
«5) визначення засад внутрішньої і зовнішньої політики, реалізації стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору»;
статтю 102 доповнити частиною третьою такого змісту:
«Президент України є гарантом реалізації стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору».
статтю 116 доповнити пунктом 11 такого змісту:
«11) забезпечує реалізацію стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору».
Пропонується також виключити з Конституції України пункт 14 розділу XV «Перехідні положення», який передбачає використання існуючих військових баз на території України для тимчасового перебування іноземних військових формувань на умовах оренди відповідно до міжнародних договорів.
Відповідно до статті 159 Основного Закону України законопроект про внесення змін до Конституції України розглядається Верховною Радою України за наявності висновку Конституційного Суду України щодо відповідності законопроекту вимогам статей 157 і 158 Конституції України.
Постановою Верховної Ради України від 20 вересня 2018 року                    № 2555-VIII Законопроект включено до порядку денного дев’ятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання та направлено до Конституційного Суду України для одержання висновку щодо відповідності його вимогам статей 157 і 158 Конституції України. 
Конституційний Суд України дійшов узагальненого висновку (№ 3-в/2018 від 22 листопада 2018 року), що Законопроект про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору) відповідає вимогам статей 157 і 158 Конституції України. 
Згідно з частиною п’ятою статті 149 Регламенту Верховної Ради України Верховна Рада може розглянути питання і прийняти рішення про попереднє схвалення законопроекту відповідно до статті 155 Конституції України за умови, що такий законопроект за висновком Конституційного Суду України відповідає вимогам статей 157, 158 Конституції України, і щодо його положень Конституційний Суд не висловив застережень.
Враховуючи викладене, а також положення статті 149 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань правової політики та правосуддя вирішив:
[bookmark: _GoBack]1. Рекомендувати Верховній Раді України попередньо схвалити поданий Президентом України законопроект про внесення змін до Конституції України (щодо стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору) (реєстр. № 9037 від 03 вересня 2018 року).
2. Доповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначити Голову Комітету Князевича Р.П.
Додаючи відповідні матеріали, просимо розглянути.


Голова Комітету							    Р.П. КНЯЗЕВИЧ
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