ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін
до Митного кодексу України у зв'язку з прийняттям
Закону України "Про стандартизацію"
Мета: приведення Митного кодексу України у відповідність до Закону України
"Про стандартизацію" у частині дотримання принципу добровільності застосування
міжнародних, національних та галузевих стандартів, стандартів, а також стандартів
і технічних умов, прийнятих підприємствами, установами та організаціями
1.	Підстава розроблення законопроекту
Проект Закону України "Про внесення змін до Митного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України "Про стандартизацію" (далі - законопроект) розроблено на виконання пункту 6 розділу VI Закону України "Про стандартизацію", яким, зокрема визначено Кабінету Міністрів України у шестимісячний строк з дня опублікування цього Закону подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям цього Закону.
2.	Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Правові та організаційні засади стандартизації в Україні встановлює Закон України "Про стандартизацію", який набрав чинності 03.01.2015.
Відповідно до статті 6 цього Закону залежно від рівня суб'єкта стандартизації, що приймає нормативні документи, вони поділяються на:
національні стандарти та кодекси усталеної практики, прийняті національним органом стандартизації;
стандарти, кодекси усталеної практики та технічні умови, прийняті підприємствами, установами та організаціями, що здійснюють стандартизацію.
Відповідно до частини першої та другої статті 23 Закону України "Про стандартизацію":
національні стандарти та кодекси усталеної практики застосовуються безпосередньо чи шляхом посилання на них в інших документах;
національні стандарти та кодекси усталеної практики застосовуються на добровільній основі, крім випадків, якщо обов'язковість їх застосування встановлена нормативно-правовими актами.
Пунктом 3 Розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про стандартизацію" зазначено, що стандарти, кодекси усталеної практики та технічні умови, прийняті центральними органами виконавчої влади до набрання чинності цим Законом, а також галузеві стандарти (ОСТ) та прирівняні до них інші нормативні документи колишнього Союзу Радянських Соціалістичних Республік, галузеві стандарти України (ГСТУ) застосовуються до їх заміни на технічні регламенти, національні стандарти, кодекси усталеної практики чи скасування в Україні, але не більше як 15 років з дня набрання чинності цим Законом.
Галузеві нормативні документи застосовуються на добровільній основі, крім випадків, якщо обов'язковість їх застосування встановлена нормативно-правовими актами.
Добровільне застосування стандартів відповідає вимогам Угоди про технічні бар'єри в торгівлі Світової організації торгівлі, а також міжнародним та європейським принципам стандартизації.
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Відповідно до європейської практики посилання на певні стандарти в актах законодавства, зокрема в директивах Європейського Союзу (далі - ЄС), є поодинокими випадками.
Посилання на національні, галузеві стандарти в актах законодавства мають наводитися у крайніх та обгрунтованих випадках, зокрема у разі визначення обов'язковості застосування відповідних стандартів у актах законодавства ЄС. При цьому, мають наводитися позначення відповідних національних або галузевих стандартів.
Крім того, згідно з частинами першою та другою статті 16 Закону України "Про стандартизацію" підприємства, установи та організації мають право у відповідних сферах діяльності та з урахуванням своїх господарських і професійних потреб організовувати та виконувати роботи із стандартизації, зокрема: розробляти, приймати, перевіряти, переглядати та скасовувати стандарти, кодекси усталеної практики, технічні умови і зміни до них; застосовувати прийняті ними стандарти, кодекси усталеної практики та технічні умови.
Стандарти, кодекси усталеної практики та технічні умови, прийняті підприємствами, установами та організаціями, застосовуються на добровільній основі.
Тобто, відповідно до Закону України "Про стандартизацію" наявність у підприємств, установ та організацій розроблених ними стандартів, кодексів усталеної практики та технічних умов, є необов'язковою.
Чинний Митний кодекс України містить низку положень {підпункт г) пункту 1 частини першої статті 4, частина друга статті 31, стаття 32, частина друга статті 34, пункт 4 частини другої статті 149, частина третя статті 153, пункт З частини другої статті 165, частина третя статті 167, частина дванадцята статті 356 та частина друга статті 377), які встановлюють обов'язковість усіх міжнародних, національних і галузевих стандартів, а також стандартів і технічних умов, прийнятих підприємствами, установами та організаціями, у визначених сферах.
З метою усунення неузгодженості законодавчих актів законопроектом пропонується внести зміни до Митного кодексу України в частині виключення посилань на міжнародні, національні та галузеві стандарти, а також стандарти і технічні умови, прийняті підприємствами, установами та організаціями.
Крім того, частиною першою статті 56 глави 3 "Технічні бар'єри у торгівлі" Угоди про асоціацію між Україною та ЄС (далі - Угода про асоціація), зокрема передбачено, що Україна вживає необхідних заходів з метою поступового досягнення відповідності з системами стандартизації ЄС та зобов'язується дотримуватися принципів та практик, викладених в актуальних рішеннях та регламентах ЄС.
Законопроект розроблено з метою приведення національного законодавства в частині питань стандартизації у певних сферах до міжнародних та європейських принципів стандартизації.
3. Суть законопроекту
Законопроектом пропонується внести зміни до Митного кодексу України (підпункт г) пункту 1 частини першої статті 4, частина друга статті 31, стаття 32, частина друга статті 34, пункт 4 частини другої статті 149, частина третя статті 153, пункт 3 частини другої статті 165, частина третя статті 167, частина дванадцята статті 356 та частина друга статті 377), в частині виключення посилань на міжнародні, національні та галузеві стандарти, а також стандарти і технічні умови, прийняті підприємствами, установами та організаціями.
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Окрім цього, законопроектом пропонується внести зміни до частини третьої статті 153 та частини третьої статті 167 Кодексу в частині виключення слова "технічними" в визначені типових (однакових) умов, за якими відповідно здійснюються операції з переробки на митній території України та за межами митної території України. Запропоновані зміни обумовлені необхідністю однозначного трактування прав та обов'язків власників товарів або уповноважених ними осіб під час визначення типових (однаковими) умов, за якими здійснюються операції з переробки на митній території України та за межами митної території України, тобто уникнення тлумачення визначення "технічні умови" як "технічні умови підприємств, установ та організацій".
Єдиним шляхом вирішення питання стосовно неузгодженості положень Митного кодексу України та Закону України "Про стандартизацію" є прийняття законопроекту.
4.	Правові аспекти
Законопроект розроблено на виконання пункту 6 розділу VI Закону України "Про стандартизацію", яким, зокрема визначено Кабінету Міністрів України у шестимісячний строк з дня опублікування цього Закону подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям цього Закону.
Реалізація законопроекту не потребує внесення змін до чинних та розроблення нових нормативно-правових актів.
5.	Фінансово-економічне обгрунтування
Реалізація законопроекту не потребує фінансування з державного та місцевих бюджетів.
6.	Прогноз впливу
Законопроект не містить ознак регуляторного акта, у зв'язку з чим не потребує реалізації процедур, визначених Законом України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" (лист ДРС від 03.02.2018 № 1401/2/20-18).
Законопроект не містить положень, які можуть впливати на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров'я, екологію і навколишнє природне середовище та інші сфери суспільних відносин.
Законопроект не містить положень, які можуть мати негативний вплив.
7.	Позиція заінтересованих сторін
Реалізація законопроекту не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об'єднаних спільними інтересами, суб'єктів господарювання тощо.
Законопроект не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, а тому законопроект не надсилався до уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.
Законопроект не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, а тому законопроект не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.
Законопроект погоджено без зауважень Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Конфедерацією роботодавців України, Всеукраїнським громадським об'єднанням "Національна Асамблея інвалідів України", Всеукраїнською організацією інвалідів "Союз організацій інвалідів України",
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Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок на національному рівні.
8.	Громадське обговорення
Законопроект не потребує проведення консультацій із громадськістю.
9.	Позиція заінтересованих органів
Законопроект погоджено без зауважень Мін'юстом та Адміністрацією Держспецзв'язку, погоджено із зауваженнями, які враховано - Мінфіном.
Зауваження Мінфіну стосувалися недопущення зниження контролю за товарами, поміщеними у митний режим переробки на митній території України.
У зв'язку із чим Мінфіном запропоновано пункт 4 частини другої статті 149 та пункт 3 частини другої статті 165 Митного кодексу України викласти в редакції, відповідно до якої під час подання до органу доходів і зборів заяви для отримання дозволів на переробку товарів на митній території України та вивезення товарів для переробки за межами митної території України, можливе додавання документів, відповідно до яких здійснюватиметься переробка, за бажанням власника товарів або уповноваженої ним особи.
10.	Правова експертиза
За результатами правової експертиза, проведеної Мін'юстом 24.04.2018, законопроект:
відповідає Конституції України;
узгоджується з актами законодавства, що мають таку ж юридичну силу;
відповідає міжнародним договорам України;
відповідає Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини.
У законопроекті відсутні корупціогенні фактори.
Законопроект погоджено без зауважень.
11.	Запобігання дискримінації
У законопроекті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
12.	Запобігання корупції
У законопроекті відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
13.	Прогноз результатів
Прийняття законопроекту забезпечить приведення Митного кодексу України у відповідність до Закону України "Про стандартизацію" у частині дотримання принципу добровільності застосування міжнародних, національних та галузевих стандартів, стандартів, а також стандартів і технічних умов, прийнятих підприємствами, установами та організаціями. Також прийняття законопроекту сприятиме виконанню Угоди про асоціацію.
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