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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України «Про дострокове припинення повноважень сільського голови села Вороньків Бориспільського району Київської області у зв’язку з діями, що порушують Конституцію України і Закони України, права і свободи громадян, суперечать державним інтересам, та призначення позачергових виборів»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Постанови

Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. 
Однак, наявна інформація дає всі підстави вважати, що дії сільського голови села Вороньків Бориспільського району Київської області порушують вимоги чинного законодавства та суперечать державним інтересам, про що свідчать наступні факти.
Так, у липні 2016 року співробітники Служби безпеки України спільно з прокуратурою викрили на хабарництві землевпорядника та голову Вороньківської сільської ради Бориспільського району Київської області Яструб Ніна Іванівна.
По відношенню Яструб Н.І. було відкрито кримінальне провадження за ч. 3 ст. 368 Кримінального кодексу України.
Також обурення громадськості викликає ситуація, що склалася навколо Волонтерського Центру учасників антитерористичної операції на сході України, який знаходиться на території Вороньківської сільської ради Бориспільського району Київської області. 
Частину свого приміщення для розміщення Волонтерського Центру учасників антитерористичної операції на сході України надала на безоплатній основі небайдужа до проблем ветеранів та воїнів АТО громадянка України – мешканка села Воронків. 
Разом з тим, Вороньківським сільським головою Яструб Ніною Іванівною здійснюється постійний систематичний тиск на згаданий Волонтерський Центр учасників АТО, яка нагло та цинічно втручається у діяльність Центру, не дає можливості волонтерам проводити свою діяльність, спрямовану на захист прав та інтересів учасників АТО та членів їх сімей.
Дії Яструб Н.І. можна розцінювати як свідоме перешкоджання учасникам АТО реалізовувати свої права та наближати перемогу Українського війська та навмисну антидержавну діяльність.  Яструб Н.І. навмисно штучно створює нездорову ситуацію та напругу в селі, сіє ворожнечу між громадськими організаціями АТО, волонтерами та мешканцями села Вороньків, підбурює своїми діями людей до фізичного протистояння, масових заворушень, підриває довіру до місцевої влади, зокрема, та держави в цілому.  
Слід також зауважити, що така антидержавницька позиція представника місцевої влади обмежує гарантоване статтею 36 Конституції України право громадян, зокрема, на свободу об’єднання у громадські організації для здійснення і захисту своїх прав і свобод та задоволення політичних, економічних, соціальних, культурних та інших інтересів.
[bookmark: _GoBack]Крім того, 7 вересня 2018 року помічник-консультант народного депутата України Веселової Н.В., виконуючи депутатське доручення був присутнім на сесії Вороньківської сільської ради, на якій повинно було розглядатися питання щодо перешкоджання діяльності Волонтерського Центру учасників АТО сільським головою. Варто зазначити, що на сесії були присутні чисельні представники засобів масової інформації, яким також перешкоджали у здійсненні ними своєї професійної журналістської діяльності.
Проте, як стало відомо, за дорученням сільського голови Яструб Ніни Іванівни окремі присутні на сесії мешканці села почали відверто провокувати своїми діями збурення ситуації на сесії, їх підтримали окремі депутати сільради.
Внаслідок чого ситуація переросла в критичну – окремі громадяни та депутати почали перешкоджати перебуванню помічника народного депутата України на засіданні сесії, почали виштовхувати його із залу та блокувати доступ до приміщення де проходила сесія, почалися сутички та штовханина. 
Це відбувалось попри те, що той пред’явив своє посвідчення помічника-консультанта народного депутата України та намагався роз’яснити норми частини восьмої статті 34 Закону України «Про статус народного депутата України» (далі – Закон), а саме: помічник-консультант народного депутата має право бути присутнім на засіданнях місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Доступ помічника-консультанта народного депутата в приміщення центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування здійснюється за його посвідченням.
Незважаючи на законні вимоги помічника, невідомі особи застосовували до нього фізичну силу, супроводжуючи нецензурною лайкою, образами та погрозами фізичної розправи над ним. 
Внаслідок вищеперерахованих дій помічник-консультант народного депутата України не зміг виконати депутатське доручення, а питання щодо перешкоджання діяльності Волонтерського Центру учасників АТО сільським головою так і не було розглянуте.
Ситуація, яка склалася в селі Вороньків Бориспільського району Київської області, має ознаки вчинення свавілля сільським головою, зухвалого порушення ним вимог законодавства, що є не неприпустимим, це загрожує місцевому самоврядуванню і державі в цілому, підриває довіру суспільства до порядку забезпечення законності, захисту прав і свобод громадян.
Отже, стабілізація ситуації у селі Вороньків Бориспільського району Київської області вимагає зміни сільського голови. 
Інструментом цього має стати рішення Верховної Ради України щодо політико-правової відповідальності сільського голови села Вороньків Бориспільського району Київської області за дії, що порушують Конституцію України і Закони України, права і свободи громадян, суперечать державним інтересам, з відповідним достроковим припиненням його повноважень та призначенням позачергових виборів.
Враховуючи вищезазначене, необхідно невідкладно прийняти це рішення у формі Постанови.
 
2. Цілі та завдання проекту Постанови
Метою запропонованої Постанови є притягнення до політико-правової відповідальності сільського голови села Вороньків Бориспільського району Київської області за дії, що порушують Конституцію України і Закони України, права і свободи громадян, суперечать державним інтересам, з відповідним достроковим припиненням його повноважень та призначенням позачергових виборів.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Постанови
Проект Постанови передбачає дострокове припинення повноважень сільського голови села Вороньків Бориспільського району Київської області та призначення позачергових виборів на останню неділю дев’яностоденного строку з дня набрання чинності цією Постановою. 
Крім того, пропонується: Центральній виборчій комісії визначити обсяг бюджетних видатків, необхідних для проведення позачергових виборів; Кабінету Міністрів України в межах повноважень вжити невідкладних заходів щодо забезпечення фінансування позачергових виборів.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері регулювання діють Конституція України, Закони України «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про місцеві вибори».
Реалізація положень поданого проекту Постанови після його прийняття не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.
	
	5. Фінансово-економічне обґрунтування
	Прийняття проекту Постанови потребує фінансування за рахунок коштів Державного бюджету України, передбачених на здійснення Центральною виборчою комісією керівництва та управління у сфері проведення виборів і референдумів, та коштів цільової субвенції із Державного бюджету України відповідно до статей 68, 69 Закону України «Про місцеві вибори».

6. Прогноз соціально-політичних наслідків прийняття проекту Постанови
У разі прийняття проекту Постанови сільський голова села Вороньків Бориспільського району Київської області понесе політико-правову відповідальність за зухвалі дії, що призвели до порушення вимог законодавства, прав і свобод громадян. 
Це також дозволить суттєво змінити місцеву владу, привести органи місцевого самоврядування в селі у відповідність з викликами часу, стабілізувати ситуацію у селі Вороньків Бориспільського району Київської області, а також зменшити ризики порушення прав та законних інтересів як на території села Вороньків так і у всій державі.


Народний депутат України 			                                  Д.В. Лубінець	 


Народний депутат України                                                       Н.В. Веселова

