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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет Верховної Ради України з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму на засіданні розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про охорону дитинства» щодо підвищення соціального захисту сім'ї жінки, яка має почесне звання «Матері-героїні»,
 (реєстр. № 9289), поданий народним депутатами України Власенком С.В.
Законопроектом пропонується надати сім'ї жінки, яка має почесне звання «Матері-героїні» та має дев'ять і більше дітей, право на 80 відсоткову знижку плати за користування комунальними послугами (газопостачання, електропостачання та інші послуги), вартості скрапленого газу для побутових потреб у межах норм, визначених законодавством та 80 відсоткову  знижку вартості палива, у тому числі рідкого, в межах норм, визначених законодавством, у разі якщо відповідні будинки не мають центрального опалення. При цьому виключається вимога щодо умов, за яких надаються такі пільги, виходячи із середньомісячного сукупного доходу сім’ї в розрахунку на одну особу.
Таким чином, запровадження запропонованих норм розширить кількість одержувачів таких пільг і зумовить необхідність вишукання додаткових коштів з державного бюджету, оскільки надання відповідних пільг забезпечується за рахунок субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам, про що також зауважено у висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своїх висновках висловило низку зауважень  та зробило висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету ухвалив рішення, що законопроект має вплив  на показники бюджету (призведе до збільшення видатків державного бюджету). 
Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції зазначив, що проекти актів відповідають вимогам антикорупційного законодавства.


Комітет підтримуючи посилення соціальної захищеності багатодітних сімей, зазначає, що реалізація вказаної  законодавчої ініціативи потребуватиме додаткових бюджетних витрат. Тому варто звернути увагу на необхідність дотримання вимог  статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України щодо необхідності подання суб’єктами права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) до проекту.
На думку членів Комітету, відсутність належного фінансово-економічного обґрунтування до законопроекту ставить під сумнів можливість його реалізації у разі прийняття. 
У зв’язку з цим, Комітет Верховної Ради України з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму прийняв рішення: рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні відхилити  проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про охорону дитинства» щодо підвищення соціального захисту сім'ї жінки, яка має почесне звання «Матері-героїні»», (реєстр. № 9289), поданий народним депутатами України Власенком С.В.
Співдоповідачем з цього питання визначено голову підкомітету з питань молодіжної політики, сім’ї та дитинства Спориша Івана Дмитровича. 
Проект Постанови Верховної Ради України та висновки Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України і Комітетів Верховної Ради України з питань бюджету, з питань запобігання і протидії корупції додаються.
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