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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до статті 133 
Конституції України (щодо перейменування 
Дніпропетровської області)"

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Законом України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки" визначено, що до символіки комуністичного тоталітарного режиму належать, зокрема, назви областей, у яких використані імена або псевдоніми осіб, які обіймали керівні посади в комуністичній партії (посаду секретаря районного комітету і вище), вищих органах влади та управління СРСР, УРСР (УСРР).  Згідно з цим Законом виготовлення, поширення, а також публічне використання символіки комуністичного тоталітарного режиму на всій території України заборонено.
Назва Дніпропетровської області містить згадку про Григорія Петровського (1878 – 1958) – партійного, більшовицького та радянського діяча, керівника революційного руху та голови ЦВК УРСР, одного з організаторів Голодомору 1932 – 33 років та чільного діяча тоталітарного комуністичного режиму в Україні, а отже, належить до символіки комуністичного тоталітарного режиму, використання якої на всій території України заборонено. 
Відповідно до Закону України "Про географічні назви" необхідність приведення назви географічного об’єкта (до яких належать і області) у відповідність із вимогами Закону України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки" є підставою для перейменування географічних об’єктів. Цим Законом також передбачено, що назви адміністративно-територіальних одиниць, як правило, повинні бути похідними від найменування тих адміністративних одиниць, які є їх адміністративними центрами. 
Постановою Верховної Ради України від 19 травня 2016 року 
№ 1375-VIII обласний центр – місто Дніпропетровськ Дніпропетровської області – було перейменовано на місто Дніпро.  
З огляду на викладене існує необхідність у перейменуванні Дніпропетровської області з урахуванням назви обласного центру – міста Дніпропетровська. Оскільки назва Дніпропетровської області зафіксована у статті 133 Конституції України, таке перейменування потребує внесення зміни до Основного Закону України.

2. Мета і завдання законопроекту
Метою запропонованої законопроектом зміни є перейменування Дніпропетровської області для унеможливлення дальшого використання у назві області символіки комуністичного тоталітарного режиму.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується змінити назву Дніпропетровської області на Дніпровську область.
Передбачається, що Закон набере чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Нормативно-правовими актами, які регулюють правовідносини у цій сфері, є Конституція України, Закон України "Про географічні назви", Закон України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки".
Законопроект у пропонованій редакції раніше до Верховної Ради України не подавався.

5. Фінансово-економічне обґрунтування  
Реалізація Закону, про проект якого йдеться, не потребуватиме додаткових видатків Державного бюджету України і місцевих бюджетів.
Прийняття Закону не потребує проведення всеукраїнського референдуму та, відповідно, виділення коштів з Державного бюджету України для його проведення. 

6. Прогноз соціально-економічних, політичних, правових та інших наслідків прийняття Закону 
Прийняття Закону ліквідує символіку комуністичного тоталітарного режиму у назві Дніпропетровської області. 

7. Інші відомості, необхідні для розгляду законопроекту
Прийняття законопроекту не потребує викликаного системною єдністю норм Конституції України одночасного внесення змін до розділів Конституції України, зазначених у статті 156 Конституції України.
Законопроект відповідає вимогам частини другої статті 156, вимогам статей 157 та 158 Конституції України.
У законопроекті, зокрема, відсутні положення (або подібні до них), які в раніше наданих висновках та прийнятих рішеннях Конституційного Суду України визнавалися такими, що скасовують чи обмежують права та свободи людини і громадянина або спрямовані на ліквідацію незалежності чи на порушення територіальної цілісності України.
Прийняття і затвердження законопроекту в поданій редакції забезпечить системність, повноту, чіткість і несуперечливість конституційного регулювання суспільних відносин. 
Положення законопроекту викладені повно, чітко, є несуперечливими та дадуть змогу системно регулювати відповідні суспільні відносини на конституційному рівні. Законопроект не потребуватиме прийняття до нього пропозицій і поправок, у тому числі редакційно-уточнювального характеру.
Прийняття запропонованої у законопроекті зміни до Конституції України не призведе до порушення міжнародних зобов’язань України.
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