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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України щодо звільнення від адміністративної відповідальності, а також звільнення від справляння митних, податкових та інших платежів з волонтерів, які забезпечували військові формування, що були утворені відповідно до законів України та брали безпосередню участь у антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях транспортними засобами, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту»
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
8 листопада 2018 року Верховна Рада України прийняла закони України «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо ввезення транспортних засобів на митну територію України» і «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів», якими було зроблено спробу врегулювати питання розмитнення транспортних засобів, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту (так звані «євро бляхи»).

Проте, в даних законопроектах не було враховано одне із проблемних питань, а саме: розмитнення транспортних засобів, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, які були ввезені на митну територію України волонтерами та передані для належного використання військовим формуванням України, що були утворені відповідно до законів України та брали безпосередню участь у антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях.

При реалізації вищезазначених законів на практиці волонтери понесуть адміністративну відповідальність та будуть змушені сплатити відповідні митні, податкові та інші платежі за транспортні засоби, якими фактично не володіють та не розпоряджаються. Тож, відповідно до прийнятих законодавчих актів, за допомогу військовим, що захищають Україну, беручи участь в антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, волонтерам держава «віддячить» досить суворим покаранням.
Саме для звільнення вказаної категорії волонтерів від адміністративної відповідальності, а також від справляння митних, податкових та інших платежів, а також звільнення підрозділів військових формувань України, яким було передано відповідні транспортні засоби, від митних, податкових та інших платежів і було розроблено даний проект закону.

Для уникнення виникнення зловживань та корупційних ризиків, пропонованим законопроектом чітко визначається, що він діє лише щодо транспортних засобів, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, які було передано військовим формуванням України до набуття чинності законами України «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо ввезення транспортних засобів на митну територію України» і «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком легкових транспортних засобів».

Законопроекти «Про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України щодо звільнення від адміністративної відповідальності, а також звільнення від справляння митних, податкових та інших платежів з волонтерів, які забезпечували військові формування, що були утворені відповідно до законів України та брали безпосередню участь у антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях транспортними засобами, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту» і «Про внесення змін до підрозділі 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо звільнення від адміністративної відповідальності, а також звільнення від справляння митних, податкових та інших платежів з волонтерів, які забезпечували військові формування, що були утворені відповідно до законів України та брали безпосередню участь у антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях транспортними засобами, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту» є системно пов’язані між собою та повинні розглядатися одночасно.
2. Мета законопроекту
Метою законопроекту є законодавче врегулювання питання звільнення волонтерів від адміністративної відповідальності та від сплати відповідних митних, податкових і інших платежів за транспортні засоби, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, якими такі волонтери фактично не володіють та не розпоряджаються ними у зв’язку з передачею цих транспортних засобів військовим, що захищають Україну, беручи участь в антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях.
Також метою законопроекту є законодавче звільнення підрозділів військових формувань України, яким було передано вищевказані транспортні засоби, від митних, податкових та інших платежів.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту

Для досягнення мети законопроекту пропонується внести зміни до Розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України, якими передбачити, що фізична особа, яка є власником або співвласником транспортного засобу, що класифікується за кодом товарної позиції 8703 згідно з УКТ ЗЕД та щодо якого не дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, або уповноважена розпоряджатися ним, і яка до моменту набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо ввезення транспортних засобів на митну територію України» добровільно передала (за умови підтвердження факту передачі транспортного засобу відповідно до порядку, затвердженого Кабінетом Міністрів України) такий транспортний засіб, щодо якого не дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, підрозділам Збройних Сил України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, військових прокуратур, центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, державну політику у сфері державної митної справи, Міністерства внутрішніх справ України, Управління державної охорони України, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Державної пенітенціарної служби України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, брали безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, звільняється від сплати належних податкових та митних платежів, а також від добровільної сплати до державного бюджету коштів у сумі, що дорівнює розміру п’ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а також звільняється від адміністративної відповідальності, передбаченої статтями 470, 481 та 485 цього Кодексу, за порушення митних правил стосовно транспортного засобу, щодо якого не дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту.
Також пропонується встановити, що вищезазначені підрозділи звільняються від сплати належних податкових, митних та інших платежів при розмитненні та реєстрації в порядку, передбаченому законодавством України, переданих їм транспортних засобів, щодо яких були не дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту.
Крім цього пропонується передбачити, що транспортні засоби, конфісковані відповідно до частини шостої статті 470 і частини шостої статті 481 Митного кодексу України, можуть передаватися підрозділам Збройних Сил України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, військових прокуратур, центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, державну політику у сфері державної митної справи, Міністерства внутрішніх справ України, Управління державної охорони України, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Державної пенітенціарної служби України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях.
При цьому такі підрозділи звільняються від сплати належних податкових, митних та інших платежів при розмитненні та реєстрації в порядку, передбаченому законодавством України, транспортних засобів, конфіскованих відповідно до частини шостої статті 470 і частини шостої статті 481 Митного кодексу України та переданих таким підрозділам.
4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правовими актами, що діють у даній сфері правового регулювання, є Конституція України, Митний кодекс України, Податковий кодекс України.
Прийняття та реалізація законопроекту не потребує додаткового внесення змін до інших законів України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проект Закону на момент внесення не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Законопроект, у разі його прийняття, сприятиме законодавчому врегулюванню питання звільнення волонтерів від адміністративної відповідальності та від сплати відповідних митних, податкових і інших платежів за транспортні засоби, щодо яких не були дотримані строки та умови (вимоги) митних режимів тимчасового ввезення або транзиту, якими такі волонтери фактично не володіють та не розпоряджаються ними у зв’язку з передачею цих транспортних засобів військовим, що захищають Україну, беручи участь в антитерористичній операції, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях.
Також законопроект сприятиме законодавчому звільненню підрозділів військових формувань України, яким було передано вищевказані транспортні засоби, від митних, податкових та інших платежів.
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