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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
„Про затвердження Загальнодержавної цільової науково-технічної 
космічної програми України на 2019-2023 роки”

Мета:  підвищення ефективності використання космічного потенціалу для розв’язання актуальних завдань соціально-економічного, екологічного, інформаційного, наукового та освітнього розвитку суспільства, забезпечення реалізації інтересів держави у сфері оборони та національної безпеки.

1. Підстава  розроблення проекту акта
Законопроект розроблено на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 року № 629-р, яким схвалено Концепцію Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України на 2018-2022 роки.

2.  Обґрунтування необхідності прийняття акта

	Проблема, яка потребує розв'язання, полягає в тому, що поточний стан космічної діяльності та існуючі механізми її державного регулювання не забезпечують у повному обсязі вирішення актуальних загальнодержавних та суспільних завдань України. 
Основними причинами виникнення проблеми є:
 обмежене фінансування космічної діяльності та недостатня державна підтримка космічної галузі;
втрата ринків збуту та виникнення потреби імпортозаміщення;
втрата частини наземної космічної інфраструктури в Автономній Республіці Крим; 
відсутність структурних змін в космічній галузі;
відсутність внутрішнього ринку космічних послуг;
нові завдання та виклики у сфері національної безпеки та оборони. 

3.  Суть проекту акта
Законопроектом пропонується затвердити Загальнодержавну цільову науково-технічну космічну програму України на 2019-2023 роки (далі – Програма). 
Реалізація Програми має забезпечити державні інтереси на національному і міжнародному рівні та досягнення прямого ефекту для економіки країни від космічної діяльності шляхом залучення іноземних інвестицій (в результаті комерційної діяльності підприємств) разом із прямою фінансовою підтримкою з боку держави.
 

		
4.   Правові аспекти
	Законопроект розроблено у відповідності до положень: 
Закону України «Про космічну діяльність» від 15.11.1996 № 502/96; 
Закону України «Про державні цільові програми» від 18.03.2004 № 1621;   
Стратегії сталого розвитку Україна - 2020”, схваленої Указом Президента України від 12.01.2015 р. №5/2015, якою передбачено розроблення відповідної космічної програми;
 Переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 2020 року, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07.09.2011 р. № 942.

5.   Фінансово-економічне обґрунтування
	Фінансове забезпечення виконання Програми здійснюється відповідно до бюджетного законодавства з урахуванням можливостей державного бюджету та видатків загального фонду головних розпорядників бюджетних коштів, що визначатимуться у проекті Основних напрямів бюджетної політики на відповідний рік, а також за рахунок інших джерел.
Орієнтовний обсяг фінансування Програми становить 27875,15 млн. гривень, у тому числі з державного бюджету - 4119,65 млн. гривень.
Фінансово-економічне обґрунтування Програми розроблено Інститутом технічної механіки НАНУ-ДКАУ та подано на розгляд КМУ разом з пакетом документів.

6.   Прогноз впливу

Оцінка впливу реалізації акта  проведена за наступними показниками.
– створення нових високотехнологічних робочих місць у галузі: 
   до 500;
– поліпшення якості життя населення:
позитивний вплив на покращення якості життя населення виникає за результатами наукових досліджень в частині прогнозування та контролю глобальних змін довкілля та використання результатів наукового дослідження космосу та дистанційного зондування Землі в сфері державного та регіонального управління соціально-економічним життям країни. На якість життя населення також впливає рівень доходів, які надійдуть в державний бюджет від результатів виконання Програми;
– поліпшення здоров'я населення:
позитивний вплив на поліпшення здоровя населення виникає за результатами моніторингу "космічної погоди" та використання в сфері охорони здоров'я результатів проекту "Іоносат". Забезпечується підвищення безпеки життєдіяльності населення за рахунок більшої достовірності передбачень впливу сонячної активності на людину, біосферу та технічні системи;
– вплив на діяльність суспільних і молодіжних організацій:
забезпечує участь творчої молоді вищих учбових закладів, наукових та дослідно-конструкторських установ, підприємств, старших класів загальноосвітніх шкіл до проектування та експлуатації мікросупутників, що дозволяє значно підвищити професійну підготовку молодих спеціалістів. Чисельність молодіжних колективів може досягати 300–500 осіб;
покращення якості освіти виникає за рахунок активної участі студентів в розробці мікросупутників наукового призначення та проведення за їх допомогою наукових космічних досліджень. Участь молоді в реальних космічних проектах буде сприяти підвищенню престижу науково-технічних спеціальностей серед молоді;
– зростання науково-технічного персоналу ракетно-космічної галузі України:
своєчасне виконання в повному обсязі проектів Програми позитивно вплине на розвиток науково-технічного потенціалу ракетно-космічної галузі, виходячи зі світових тенденцій розвитку ракетно-космічної техніки. Важливість подальшого розвитку науково-технічного потенціалу обумовлена тим, що космічні технології разом з біотехнологіями та інформаційними технологіями на найближчі 20–30 років будуть визначати вектор науково-технічного розвитку суспільства та ключову роль у вирішенні задач по забезпеченню стійкого соціально-економічного розвитку країни;
– підтримка та зростання міжнародного іміджу України як високотехнологічної країни в науково-технічних та військово-технічних сферах:
високий імідж України як космічної держави, яка володіє ракетно-космічними технологіями, означає, що в свідомості політичної та військової еліти інших країн Україна сприймається як велика в військово-політичному та науково-технічному сенсі держава і це позитивне сприйняття стає стереотипом, який майже автоматично розповсюджується на інші сфери взаємних відносин між Україною та іншими державами.
Оцінка екологічного ефекту
Шляхом проведення наукових досліджень отримана оцінка впливу проектів Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України на 2019-2023 роки на навколишнє середовище. Екологічне забруднення навколишнього середовища має місце тільки для проектів, пов'язаних з запуском супутників ракетами-носіями. Запуск ракет-носіів космічного призначення з території України не передбачається. Таким чином, екологічні збитки від проектів Програми відсутні.

7.  Позиція заінтересованих сторін
Реалізація Програми вплине на наступні верстви (групи) населення:
всі громадяни України отримають можливість:
доступу до найсучасніших інформаційних технологій (систем дистанційного зондування Землі, використання супутникового цифрового зв’язку, цифрового супутникового телерадіомовлення, систем координатно-часового та навігаційного забезпечення),
підвищення безпеки (за рахунок використання космічної інформації для забезпечення національної безпеки у військовій, політичній, економічній, соціальній, екологічній, науково-технологічній, інформаційній сферах);
науковці отримають можливість проведення наукових досліджень у межах міжнародних програм;
працівники космічної промисловості будуть забезпечені стабільними замовленнями, престижною та високооплачуваною роботою;  
працівники сільського, лісового господарства інших галузей економіки  держави отримають можливість раціонального землекористування з використанням космічних знімків;
 творча молодь отримає можливість зробити свої перші кроки в науці і техніці, встановити творчі зв’язки з закордонними ровесниками в процесі реалізації науково-освітніх космічних проектів. 
        Прогноз впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін наведено у додатку до Пояснювальної записки.
Проект акта не стосується соціально-трудової сфери.
8.   Громадське обговорення
Громадське обговорення проекту Програми проводилося під час нарад, робочих зустрічей, круглих столів, семінарів  за участю фахівців космічної галузі, представників неурядових організацій. Крім того, проект Програми оприлюднено на сайті Державного космічного агентства України.
9.  Позиція заінтересованих органів
Проект акту погоджено з зацікавленими центральними органами виконавчої влади. 
10. Правова експертиза
На підставі висновку Міністерства юстиції України.
11. Запобігання дискримінації
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
[bookmark: n96]У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
12.   Запобігання корупції
У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
 13.   Прогноз результатів
Виконання Програми дасть змогу:
забезпечити реалізацію загальнодержавних інтересів України у сфері космічної діяльності, зокрема забезпечити створення, запуск космічних апаратів та ефективну експлуатацію таких космічних систем: 
- системи зв’язку “Либідь” (2020 рік);
- системи науково-технологічного призначення “Мікросат-М”   (2021 рік);
- системи дистанційного зондування Землі “Січ-2-1” (2021 рік),   “Січ-2-2” (2022 рік), “Sat4EO” (2023 рік),  “Січ-2М” (2025 рік);
підвищити рівень обороноздатності держави та національної безпеки шляхом виконання державного замовлення;	
поглибити взаємовигідне міжнародне співробітництво, зокрема з Європейським космічним агентством; 
забезпечити створення науково-технічного доробку для реалізації перспективних проектів, а саме створення таких космічних апаратів: 
- апарата зв’язку “Либідь-2”; 
- апарата наукового призначення “Аерозоль”;
- апарата дистанційного зондування Землі “Січ-3-О”;
забезпечити максимальний соціально-економічний ефект для держави від провадження космічної діяльності (створення до 500 високотехнологічних додаткових робочих місць, збільшення середньої заробітної плати на підприємствах, що перебувають у сфері управління ДКА, у 1,5 раза);
забезпечити розвиток науково-технічного та інтелектуального потенціалу України (підвищення престижу науково-технічної діяльності, збільшення конкурсу на технічні спеціальності у провідних технічних університетах на 30 відсотків);
реалізувати потенціал космічної галузі в інтересах високотехнологічного розвитку держави, зокрема, шляхом диверсифікації виробництва.
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