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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції» щодо звернення стягнення на обтяжене майно» (реєстр. № 9526 від 04.02.2019 р.)

Метою проекту, відповідно до пояснювальної записки до нього, є «удосконалення процедури розгляду заяв та справ про концентрацію суб’єктів господарювання, у випадках набуття у власність банками та іншими фінансовими установами активів у вигляді єдиного майнового комплексу, часток (акцій, паїв) суб'єкта господарювання шляхом звернення стягнення на предмет застави (іпотеки) чи іншого забезпечувального обтяження».
Головне управління, розглянувши поданий проект, не заперечує проти прийняття його у першому читанні за основу. Разом з тим, на нашу думку, у другому реченні нового пункту 21, яким доповнюється частина 3 статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції»,  було б доцільним уточнити скільки раз (один чи більше) органи Антимонопольного комітету України можуть продовжувати наданий банку чи іншій фінансовій установі строк для відчуження набутих шляхом звернення на предмет застави (іпотеки) чи іншого забезпечувального обтяження без визнання такого набуття концентрацією. Це зауваження стосується також аналогічного положення пункту 2 частини 3 статті 22 названого Закону.

Перший заступник керівника

     Головного управління                                             С.О. Гудзинський
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