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                                                                                Верховна Рада України

	Комітет Верховної Ради України з питань економічної політики розглянув  на  своєму  засіданні  27  лютого  2019 року (протокол засідання  № 72) проект Закону України «Про внесення змін до статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції» щодо звернення стягнення на обтяжене майно», внесений народним депутатом України Іванчуком А.В. -(реєстр.№9526 від 04.02.2019р.).
Законопроектом передбачається внесення змін до статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції»  шляхом доповнення її положенням, відповідно до якого не вважатиметься концентрацією придбання/набуття у власність банками та іншими фінансовими установами активів у вигляді єдиного майнового комплексу, часток (акцій, паїв) суб'єкта господарювання шляхом звернення стягнення на предмет застави (іпотеки) чи іншого забезпечувального обтяження, за умови їх наступного відчуження суб’єктам господарювання, не пов’язаним відносинами контролю, протягом одного року з дня такого придбання/набуття у власність. На клопотання зазначених осіб із обґрунтуванням неможливості здійснення наступного відчуження органи Антимонопольного комітету України можуть прийняти рішення про продовження цього строку.
Головне наукове-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновок № 16/3-138/9526 (36892) від 25.02.2019р.) не заперечує проти прийняття проекту у першому читанні за основу. 
[bookmark: _GoBack]	Комітет з питань економічної політики прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції» щодо звернення стягнення на обтяжене майно» (реєстр.№9526) прийняти  у  першому  читанні  за  основу.
	Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.
          Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та проект постанови Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету                                                           А.Іванчук
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