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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



	Відповідно до статей 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народними депутатами України М.Ю.Бурбаком та А.В.Герасимовим проект Постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної Ради України до лідерів держав-членів НАТО, Північноатлантичної Ради та Парламентської Асамблеї НАТО, національних парламентів держав-членів Альянсу «Стосовно надання Україні Плану дій щодо членства в НАТО» (доопрацьований) (реєстр. № 10007 від 07.02.19).
Проектом Постанови пропонується затвердити Звернення Верховної Ради України до лідерів держав-членів НАТО, Північноатлантичної Ради та Парламентської Асамблеї НАТО, національних парламентів держав-членів Альянсу. 
Метою запропонованого проекту Постанови та Звернення є закріплення цивілізаційного вибору, європейської ідентичності Українського народу та незворотності стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Організації Північноатлантичного договору.  
У відповідності до пояснювальної записки схвалення проекту Постанови не призведе до додаткових видатків Державного бюджету України і місцевих бюджетів.
За результатами розгляду на своєму засіданні 7 лютого 2019 року (Протокол № 141) Комітет у закордонних справах рекомендує Верховній Раді України прийняти проект Постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної Ради України до лідерів держав-членів НАТО, Північноатлантичної Ради та Парламентської Асамблеї НАТО, національних парламентів держав-членів Альянсу «Стосовно надання Україні Плану дій щодо членства в НАТО» за основу і в цілому та ухвалити Звернення з такими змінами та доповненнями:
· в абзаці шостому замість слів «міжнародних відносин» вставити слова «міжнародного права;»;
· абзац дев’ятий викласти у такій редакції: «привертаючи увагу до Декларації Саміту НАТО у Бухаресті від 3 квітня 2008 року, в якій стверджується перспектива членства України в НАТО та підкреслюється підтримка заявки щодо Плану дій щодо членства;»;
· абзац п’ятнадцятий викласти у такій редакції: «3. закликає лідерів держав-членів НАТО схвалити (на ювілейному саміті Альянсу в Лондоні у грудні 2019 року) рішення, що розвиватиме положення Бухарестського саміту НАТО і формально розпочати з нашою державою індивідуальний діалог рекомендацій та практичної підтримки, що становитиме План дій щодо членства України в НАТО.».
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України БУРБАКА Максима Юрійовича, співдоповідачем – заступника Голови Комітету Верховної Ради України у закордонних справах ТАРАСЮКА Бориса Івановича.
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