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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди про співробітництво у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Турецької Республіки»

У законопроекті пропонується ратифікувати Угоду про співробітництво у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Турецької Республіки, підписану 03 листопада 2018 у м. Стамбулі (далі – Угода).
Прийняття законопроекту дозволить реалізувати положення Угоди та створить організаційно-правові засади співробітництва між Урядом України та Урядом Турецької Республіки у сфері розвитку, сприяння впровадженню проектів (програм) технічного (у формі передачі ноу-хау, підготовки кадрів, консультування та надання послуг, постачання обладнання і матеріалів, впровадження нових технологій, необхідних для успішного виконання проектів або програм) і фінансового (у формі грантів для фінансування постачання товарів, обладнання та матеріалів, а також виконання робіт та надання послуг, необхідних для успішного виконання проектів або програм) співробітництва, спрямованого на підтримку сталого розвитку та взаємодії у забезпеченні гуманітарної допомоги (ст. 4). Також, Угодою (ст. 5) передбачається створення Офісу координації програм ТІКА в Україні.
У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що з набранням чинності цією Угодою чинні на сьогодні Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Турецької Республіки про технічне і фінансове співробітництво, яку було підписано 14 листопада 2002 р., та Меморандум  про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та Урядом Турецької Республіки про погодження списку проектів, до яких застосовуються положення ст. 2 Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Турецької Республіки про технічне і фінансове співробітництво від 14 листопада 2002 р., який було підписано 22 грудня 2011 р., припиняють дію.
Не заперечуючи проти ратифікації запропонованої законопроектом Угоди, Головне управління вважає, що до законопроекту доцільно було б долучити інформацію про виконані проекти та досягнуті результати у період дії Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Турецької Республіки про технічне і фінансове співробітництво та Меморандуму про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та Урядом Турецької Республіки про погодження списку проектів, до яких застосовуються положення статті 2 Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Турецької Республіки про технічне і фінансове співробітництво.
Узагальнюючий висновок: Угода про співробітництво у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Турецької Республіки може бути ратифікована.
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