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	До реєстр. № 3686 від 02.02.2016 р.


ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ
Комітет з питань промислової політики та підприємництва на засіданні 27 лютого 2019 року розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо демонополізації та розвитку космічної діяльності (реєстр. № 10096), поданий народними депутатами України Галасюком В. В., Дубініним О. І., Гіршфельдом А. М. та іншими народними депутатами України.

Метою законопроекту, як зазначено в Пояснювальній записці, є забезпечення розвитку та демонополізації космічної діяльності, підвищення інвестиційної привабливості галузі та забезпечення при цьому дієвого державного контролю відповідно до міжнародних зобов’язань України.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 11 березня 2019 року висловлює зауваження до поданого законопроекту (додається).
Підтримуючи необхідність демонополізації космічної галузі України, народні депутати України – члени Комітету за результатами обговорення прийняли рішення проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо демонополізації та розвитку космічної діяльності (реєстр. № 10096) внести на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати прийняти його у першому читанні за основу.

Співдоповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету – Голова Комітету Галасюк Віктор Валерійович.
Додаток: на __ аркушах.

Голова Комітету                                                                              В.В.Галасюк 
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