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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України 
“Про географічні назви” щодо удосконалення діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв”

Мета: приведення Закону України “Про географічні назви” у відповідність до вимог законодавства щодо урегулювання правових підстав діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв.

1. Підстава необхідності розроблення акта

Проект акта розроблено у зв’язку з необхідністю врегулювати діяльність із створення та ведення Державного реєстру географічних назв в електронному вигляді, здійснення обліку і державної реєстрації географічних назв та доступу до відомостей Державного реєстру географічних назв, визначити держателя та адміністратора Державного реєстру географічних назв.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Правові основи регулювання відносин та діяльності, пов’язаних із встановленням назв географічних об’єктів, а також унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв визначено Законом України “Про географічні назви”.
Достовірні та однозначні назви географічних об’єктів мають важливе значення для прийняття управлінських рішень державними органами, економічного розвитку, охорони навколишнього природного середовища, торгівлі, збереження культурної спадщини, міжнародного співробітництва, координації служб екстреної допомоги, економії часу та коштів при надзвичайних ситуаціях тощо.
Відповідно до частини третьої статті 4 Закону України “Про географічні назви” спеціально уповноважений орган виконавчої влади з питань географічних назв здійснює координацію діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв, організовує проведення відповідної експертизи географічних назв, забезпечує створення та ведення Державного реєстру географічних назв, контролює використання та збереження географічних назв. 
Положенням про Державну службу України з питань геодезії, картографії та кадастру, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2015 р. № 15, ці функції покладено на центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері топографо-геодезичної і картографічної діяльності – Держгеокадастр. 
Статтею 9 Закону України “Про географічні назви” встановлено вимоги щодо здійснення спеціально уповноваженим органом виконавчої влади з питань географічних назв обліку та державної реєстрації географічних назв. Водночас, сучасні потреби вимагають надання відкритих даних в електронному вигляді, що не визначено законом. 
Законопроектом пропонується врегулювати питання створення та ведення Державного реєстру географічних назв в електронному вигляді, здійснення заходів з його програмного та технологічного забезпечення, захисту даних, ведення обліку і державної реєстрації географічних назв та доступу до відомостей Державного реєстру географічних назв відповідно до законодавства. 
Законопроектом пропонується також врегулювати положення статей 4, 6 та 7 Закону України “Про географічні назви” щодо встановлення центральних органів виконавчої влади, що здійснюють державне управління у сфері діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв.

3. Суть проекту акта

Проектом закону пропонується внесення змін до статей 4, 6, 7 та 8 Закону України “Про географічні назви” стосовно здійснення державного управління у сфері діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв, а також урегулювання правових підстав створення та ведення Державного реєстру географічних назв в електронному вигляді, здійснення обліку та державної реєстрації географічних назв, надання відомостей з Державного реєстру географічних назв. 

4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють Конституція України, закони України “Про географічні назви”, “Про адміністративні послуги” та “Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах”.
 
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація законопроекту не потребує додаткових коштів державного бюджету.

6. Прогноз впливу 
Проект акта спрямований на підвищення ефективності реалізації державної політики у сфері діяльності, пов’язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв, забезпечення прав та інтересів органів державної влади та органів місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання та громадян на отримання актуальної і достовірної інформації про географічні назви.

6¹. Стратегічна екологічна оцінка

У проекті акта відсутні положення, які стосуються особливостей, передбачених Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку».
Стратегічна екологічна оцінка не проводилась.

7. Позиція заінтересованих сторін 

З метою проведення консультацій із заінтересованими сторонами законопроект розміщено на офіційних веб-сайтах Міністерства аграрної політики та продовольства України (minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру (land.gov.ua).

8. Громадське обговорення 

Для громадського обговорення проект розміщено на офіційних веб-сайтах Міністерства аграрної політики та продовольства України (minagro.gov.ua) та Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру (land.gov.ua).

9. Позиція заінтересованих органів 

Проект закону погоджено Міністерством фінансів України без зауважень.
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Державною службою спеціального зв’язку та захисту інформації України проект погоджено із зауваженнями, які враховано.
За висновком Державної регуляторної служби України проект закону не містить ознак регуляторного акту. 

10. Правова експертиза 

Міністерством юстиції України за результатами проведення правової експертизи надано висновок від 12 лютого 2019 року, яким проект акта погоджено із зауваженнями, які враховано.

11. Запобігання дискримінації

У проекті закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
Проект закону не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків

У проекті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції

У проекті закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.


13. Прогноз результатів 

Реалізація проекту закону дозволить привести положення Закону України “Про географічні назви” до законодавства, врегулювати питання здійснення обліку та державної реєстрації географічних назв, забезпечення доступу до відомостей Державного реєстру географічних назв, сприятиме підвищенню ефективності прийняття органами державної влади та органами місцевого самоврядування управлінських рішень.
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