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ВИСНОВОК
на проект Закону України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення порядку комплектування резервістами»

У законопроекті шляхом внесення змін до ряду законодавчих актів, зокрема, до законів України «Про військовий обов’язок і військову службу», «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», Кодексу законів про працю України та Кримінального кодексу України пропонується удосконалити правові механізми забезпечення гарантованого та оперативного доукомплектування в особливий період Збройних Сил України, інших військових формувань резервістами без оголошення мобілізації.
Як вказано у пояснювальній записці, прийняття цього законопроекту сприятиме вирішенню таких завдань:
- вдосконалення порядку комплектування військ (сил) шляхом впровадження військової служби за призовом під час дії особливого періоду;
- надання можливості комплектування бойових військових частин резервістами без оголошення мобілізації;
- забезпечення завчасного доукомплектування бойових військових частин резервістами в особливий  період за рішенням Президента України;
- впровадження системи соціальних пільг і гарантій особам, які проходять військову службу за призовом резервістів на особливий період;
- встановлення кримінальної відповідальності за ухилення від проходження військової служби за призовом під час дії особливого періоду.
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, висловлює такі зауваження і пропозиції щодо його змісту.
1. Вважаємо, що запропонований у законопроекті спосіб комплектування Збройних Сил України в особливий період, а саме призов на військову службу резервістів, потребує додаткового аналізу. Адже фактично у проекті пропонується лише на підставі власного вольового рішення Верховного Головнокомандувача України примусово змінювати у громадян статус цивільної особи на статус військовослужбовця,  відривати їх від родини, звичного та усталеного способу життя для проходження військової служби протягом півроку (а, можливо, і року), незважаючи на те, що ці громадяни в переважній більшості вже проходили військову службу і виконали свій конституційний обов’язок перед державою щодо захисту країни. 
На наш погляд, фактично вказані громадяни будуть мобілізовані для проходження військової служби, але без дотримання відповідних правових процедур, притаманних мобілізації. 
Таким чином, постає питання доцільності запровадження передбаченої у законопроекті процедури замість мобілізації, яка, до речі, може бути не лише загальною, але й частковою, та проводиться відкрито чи приховано (див. ст. 1 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію»). 
У зв’язку з цим дещо передчасним є також встановлення кримінальної відповідальності за ухилення від призову для проходження військової служби за призовом під час дії особливого періоду (див. зміни до ст. 336 Кримінального кодексу України; далі – КК). До того ж, пропонована редакція ч. 1 ст. 336 КК не узгоджується із назвою даної норми, у якій йдеться виключно про ухилення від призову за мобілізацією.
2. Законопроект не містить механізму проведення призову резервістів на військову службу під час особливого періоду. Отже, цілком логічно виникають питання: яким чином буде оцінюватись стан здоров’я та придатності вказаних осіб до проходження військової служби, який орган і в якому складі буде вирішувати питання щодо призову або звільнення від призову цих громадян? Причому у даному випадку проведення мобілізації не передбачено, а тому порядок призову резервістів під час мобілізації, встановлений ст. 22 Закону України «Про мобілізаційну підготовку і мобілізацію»,  застосовуватись не може.
 З огляду на зазначене, вважаємо за необхідне передбачити окремий порядок призову резервістів на військову службу за призовом під час дії особливого періоду або поширити на них положення Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» щодо призову громадян на строкову військову службу.
3. На наш погляд, передбачений у законопроекті соціальний захист резервістів, які будуть призвані на військову службу в особливий період, є недостатнім і не враховує чимало нюансів, які можуть виникнути у вказаних осіб. 
Зокрема, звертаємо увагу, що особи, які призиваються на строкову службу, користуються широким переліком підстав для отримання відстрочки або звільнення від призову відповідно до статей 17 і 18 Закону України  «Про військовий обов’язок і військову службу». Для осіб, які призиваються по мобілізації, також існує певний перелік підстав для відстрочки, передбачений статтею 23 Закону України «Про мобілізаційну підготовку  та мобілізацію». Натомість, жодних підстав для відстрочки або звільнення резервістів від призову на військову службу за призовом під час дії особливого періоду у законопроекті не передбачено.
З іншого боку, військовослужбовці,  які проходять військову службу за призовом під час дії особливого періоду, мають право на дострокове звільнення за наявності підстав, передбачених ст. 26 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» (в редакції законопроекту), зокрема: у разі виховання матір’ю (батьком) - військовослужбовцем, яка (який) не перебуває у шлюбі, дитини або кількох дітей віком до 18 років, які з нею (з ним) проживають, без батька (матері); утримання військовослужбовцем повнолітньої дитини віком до 23 років, яка є особою з інвалідністю I чи II групи; утримання військовослужбовцем дитини з інвалідністю, яка має будь-які види порушень функцій організму III-IV ступеня, наявності у військовослужбовця трьох і більше дітей віком до 18 років та ін. 
Отже, складається парадоксальна ситуація: резервіст, який, наприклад,  утримує трьох і більше дітей, на відміну від інших осіб, які за таких обставин звільняються від призову на строкову військову службу або на службу по мобілізації на особливий період, має спочатку бути призваний на військову службу під час дії особливого періоду, а  лише після цього на підставі вищевказаної статті 26 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» набуває право на звільнення з військової служби.
 З огляду на зазначене вважаємо за необхідне передбачити підстави, за яких резервіст, який підлягає призову на військову службу під час дії особливого періоду, матиме право на відстрочку або звільнення від призову для проходження вказаного виду військової служби.
4. Звертаємо увагу, що на розгляді Верховної Ради України наразі знаходиться проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення комплектування Збройних Сил України резервістами в особливий період» (№ 9307 від 20.11.2018 р.), який також присвячений питанням комплектування Збройних Сил України резервістами. Враховуючи це, варто було б поданий на розгляд законопроект і проект № 9307 розглядати одночасно.
5. Проект, на нашу думку, потребує техніко-юридичного удосконалення. Так, статтю 2 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» запропоновано доповнити новою частиною чотирнадцятою в редакції  такого змісту: «14. Для доукомплектування Збройних Сил України та інших військових формувань військовослужбовцями в особливий період громадяни України з числа резервістів можуть проходити військову службу за призовом під час дії особливого періоду. Військову службу за призовом під час дії особливого періоду проходять громадяни України з числа резервістів для доукомплектування Збройних Сил України та інших військових формувань військовослужбовцями на особливий період». Очевидно, що два речення цієї частини фактично дублюють одне одного, що вимагає, щонайменше, редакційного доопрацювання пропонованої норми.
Окрім цього, проектом передбачено доповнення ст. 26-2 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» абзацом четвертим такого змісту: «У разі потреби громадяни України, які в добровільному порядку проходять службу у військовому резерві або зараховані до військового оперативного резерву першої черги, підлягають призову за Указом Президента України для проходження військової служби за призовом під час дії особливого періоду».
У зв’язку з цим доповнення ст. 2 цього Закону частиною 14 (як це пропонується у законопроекті)  взагалі втрачає сенс, адже обидва ці положення законопроекту фактично мають один і той самий зміст.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
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