ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо забезпечення постачання електроенергії стратегічно важливим підприємствам Донецької та Луганської областей 
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Розроблення проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо забезпечення постачання електроенергії стратегічно важливим підприємствам Донецької та Луганської областей (далі – проект Закону) обумовлено необхідністю вжиття на державному рівні заходів, спрямованих на вирішення проблеми із забезпечення електроенергією стратегічно важливих підприємств регіону.
Так, за інформацією Донецької обласної військово-цивільної адміністрації, заборгованість комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» (далі - Компанія) та державних підприємств вугільної галузі Донецької області за спожиту електричну енергію виникла внаслідок збройного конфлікту на території області, через який суттєво погіршився фінансово-господарський стан підприємств регіону.

Станом на 01.03.2019 заборгованість за спожиту електроенергію за попередні роки складає 9,9 млрд. грн., у тому числі близько 7,4 млрд. грн. - заборгованість державних підприємств вугільної галузі та 2,5 млрд. грн. - заборгованість Компанії (у тому числі на території, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження - 1,4 млрд. грн.).

Можливе відключення електроенергії на об’єктах Компанії та державних підприємств вугільної галузі призведе до вкрай негативних наслідків, а саме: припинення діяльності 15 державних шахт, 9 фільтрувальних станцій, 152 водопровідно-насосних станцій, 24 каналізаційних очисних споруд, 74 каналізаційно-насосних станції, що знаходяться на території, підконтрольній українській владі.


Це спричинить підняття рівня ґрунтових вод, вихід на поверхню та накопичення у приміщеннях житлових будинків вибухонебезпечного газу- метану, забруднення навколишнього природного середовища, підтоплення та деформацію земної поверхні та територій з житловою забудовою та промисловими підприємствами з відповідною інфраструктурою, спалах інфекційних захворювань і створення несприятливої санітарно-епідеміологічної ситуації в понад 235 населених пунктах Донецької області із загальною кількістю населення близько 4,2 млн. осіб з урахуванням території, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження. Без водопостачання залишаться понад 2,3 млн. осіб, зупиняться котельні - без теплопостачання залишаться більше 1,3 млн. осіб, відбудеться руйнування самого русла каналу, витік нечистот в навколишнє природне середовище складатиме понад 109 тис. м3/добу, що спричинить екологічну катастрофу.

В той же час, розрахунковий обсяг витрат на фізичне відновлення державних вугледобувних підприємств, у разі їх затоплення, перевищуватиме 70 млрд. грн., а витрати на здійснення заходів з відбудови в регіоні всієї пошкодженої інфраструктури неможливо навіть уявити. Орієнтовна вартість лише відновлення роботи каналу Сіверський Донець-Донбас становитиме понад 2,5 млрд. грн., а системи водовідведення - понад 98,0 млн. грн.

Таким чином, створюються реальні передумови повного згортання роботи Компанії та державного сектору вуглевидобутку, що спричинить виникнення у регіоні соціальної і техногенно-екологічної катастрофи з непрогнозованими наслідками.

Крім того, у разі припинення діяльності Компанії та державних підприємств з видобутку вугілля без роботи залишаться близько 11 тис. працівників Компанії та 22 тис. працівників шахт, тобто десятки тисяч членів їх родин будуть позбавлені засобів існування. Фінансово-господарська діяльність та подальше відновлення роботи даних підприємств стане не можливим.

З 01.01.2019 до 31.03.2019 постачання електричної енергії Компанії здійснювалось ДПЗД «Укрінтеренерго». 01.04.2019 ДПЗД «Укрінтеренерго» повідомило, що у зв’язку із закінченням терміну 90 днів постачання електроенергії постачальником «останньої надії» Компанія не може повторно приєднатися до договору про постачання електричної енергії постачальником «останньої надії» з 01.04.2019.
02.04.2019 СО «Слов’янська ТЕС» ПАТ «Донбасенерго» разом з АТ «Донецькі електричні мережі» здійснило відключення ліній Підйом 1,1 А та Підйом 2, 2А каналу «Сіверський Донець - Донбас» Компанії, що призвело до припинення водопостачання міст Вугледар, Торецьк, Часів Яр, Волноваха, окремих населених пунктів Волноваського та Костянтинівського районів з 70 тис. населенням.

Станом на 03.04.2019 заборгованість Компанії за спожиту у 2019 році електроенергію перед ДПЗД «Укрінтеренерго» склала 285,5 млн. гри. При цьому, загальна сума заборгованості за електроенергію по території, де органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, складає 1,434 млрд. гри., а по території, підконтрольній українській владі - 1.357 млрд. гри. (з урахуванням ПОН)

У разі подальших відключень електропостачання об’єктів Компанії без водопостачання залишиться понад 2,3 млн. осіб, відбудеться руйнування самого русла каналу, витік нечистот в навколишнє природне середовище складатиме понад 109 тис, м3/добу, що спричинить екологічну катастрофу.

Припинення водопостачання на підприємства та об’єкти критичної інфраструктури, а також зупинка роботи об’єктів хлорного господарства з особливим режимом експлуатації та потенційною небезпекою техногенного та екологічного характеру призведе до катастрофічних наслідків міжнародного рівня.

У зв’язку із вищезазначеним, напрацьовано пропозиції щодо внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії», спрямовані на недопущення соціальної і техногенно-екологічної катастрофи та забезпечення стабільного електропостачання життєво важливих об’єктів регіону.

2. Цілі і завдання прийняття акта.

Проект Закону розроблено з метою недопущення соціальної і техногенно-екологічної катастрофи та забезпечення стабільного електропостачання стратегічно важливих підприємств Донецької та Луганської областей. Його завданням є розв’язання проблеми електропостачання комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» та державних підприємств вугільної галузі, що нині функціонують в аварійному режимі обмеженого електропостачання.

3. Загальна характеристика і основні положення акта. 

Проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про ринок електричної енергії». Згідно із проектом Закону передбачається тимчасово, до завершення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, доручити:
1) Кабінету Міністрів України визначити:

суб’єкта зі спеціальними обов’язками щодо постачання електроенергії стратегічно важливим підприємствам Донецької та Луганської областей, а також джерела фінансування та порядок визначення компенсації збитків, витрат та втрат такого суб’єкта зі спеціальними обов’язками, що виникли у зв’язку із провадженням діяльності в умовах здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях;
перелік суб’єктів господарювання у сфері централізованого водопостачання та водовідведення, що надають послуги населенню в умовах здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, джерела фінансування та порядок визначення компенсації збитків, витрат та втрат таких суб’єктів, понесених ними у зв’язку із провадженням зазначеної діяльності

2) Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг встановити окремий порядок формування тарифів та форми звітності за результатами діяльності для суб’єктів господарювання у сфері централізованого водопостачання та водовідведення, що надають послуги населенню, яким постачання електричної енергії здійснюється суб’єктом зі спеціальними обов’язками щодо постачання електроенергії стратегічно важливим підприємствам Донецької та Луганської областей, згідно з переліком, визначеним Кабінетом Міністрів України.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.

У відповідній сфері правого регулювання суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: Конституція України, Закони України «Про ринок електричної енергії», «Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення».
5. Фінансово-економічне обґрунтування.

Реалізація цього акту не потребує додаткових фінансових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту.

Прийняття та реалізація зазначеного Закону дозволить уникнути критичних ситуацій із забезпеченням електроенергією стратегічно важливих підприємств Донецької та Луганської областей та потенційних соціальної і техногенно-екологічної катастроф, а також вирішити проблеми електропостачання комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» та державних підприємств вугільної галузі, що нині функціонують в аварійному режимі обмеженого електропостачання.
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