ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України 
 «Про внесення змін до Закону України «Про вибори народних депутатів України» щодо створення квот при формуванні виборчих списків»
1.
Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Як зазначається у звіті «Доброчесність та інклюзивність демократичного процесу в Україні - Аналіз тимчасових досліджень у регіонах», ініційованому Програмою розвитку ООН в Україні - незважаючи на зусилля реформаторів в українських політичних інституціях і громадянському суспільстві, організаційний принцип політичного життя, що визначає доброчесність і інклюзивність демократичного процесу, здається, мало змінився протягом п'яти років після революції Майдану. У регіонах країни над політикою та процесом прийняття рішень продовжують домінувати виснажливі зв'язки ділових та політичних інтересів, що існують у тіні формальних інститутів влади. Ця корумпована система закріплює себе через контроль і розподіл ресурсів у межах замкнутого кола влади. Багато українських громадян тим часом відчувають себе виключеними із справжньої та всеохоплюючої участі і були розчаровані тим, що інтерес політичної еліти до них піднімаються тільки під час виборів. Жінки, зокрема, нехтуються в системі, де переважна більшість чоловіків. Хоча представництво жінок дещо зросло в місцевих радах, їх кількість не знаходиться на критичному масовому рівні, що фундаментально змінить традиційно домінуючу політичну культуру. Таким чином, вони рідко займають позиції, що визначають загальні напрями політики та розподіл ресурсів. Молодь також у більшій мірі не повністю включено до політичного та громадського життя.

Відсутність законодавчо закріплених спеціальних квот для молоді у виборчому списку кандидатів у депутати від партії у загальнодержавному окрузі, а також умови щодо черговості позицій за гендерним та віковим принципом у списку, залишає можливість нехтувати участю жінок та молоді у прийнятті політичних рішень.

За даними, наведеними у звіті Міжпарламентського союзу «Участь молоді в національних парламентах: 2018» в теперішньому скликанні парламенту України всього лише 0,5% народних обранців, що не досягли тридцятирічного віку. Варто також відзначити, що наразі Верховна Рада України налічує всього 49 жінок-депутаток, що становить всього 11,6% від кількості повноважних народних депутатів України. 
Законодавча вимога щодо передбачення у статуті політичної партії мінімального рівня представництва жінок і чоловіків у виборчому списку кандидатів у народні депутати України від партії у загальнодержавному окрузі очевидно не є ефективною у зв’язку із відсутністю застереження щодо черговості позицій у виборчому списку.

Політичні ж квоти для молодих людей взагалі не згадуються у діючому українському законодавстві, хоча вже були створені в невеликій, але зростаючій і різноманітній кількості країн Африки, Азії, Європи, Латинської Америки та Близького Сходу.

У вищезгаданому звіті Міжпарламентського Союзу вчергове закликано уряди, парламенти та політичні партії розглянути можливість запровадження квот для молоді, щоб покращити відбір і просування молодих кандидатів, а також прийняти нижчі пороги віку, щоб допомогти більшості політиків у 20- і 30-річному віці бути обраними.

Враховуючи, що молодь становить значну кількість популяції, не можна вважати парламентський орган таким, що справедливо представляє інтереси населення, якщо в ньому майже відсутні молоді політики. Варто відмітити, що саме молодь здатна привнести нові погляди у політичні дебати та завдяки своїй відкритості до нових ідей здатна допомогти досвідченим політикам прийти до інноваційних рішень щодо комплексних проблем.
2.
Цілі та основні завдання прийняття законопроекту  

Метою проекту Закону є вдосконалення вимог щодо гендерної рівноваги у парламенті, а також запровадження квот для молодих політиків, віком до 35 років у виборчих списках кандидатів у народні депутати України від партій у загальнодержавному окрузі. 

 3. 
Загальна характеристика та основні положення законопроекту

Законопроект передбачає запровадження двох вимог до виборчих списків кандидатів у народні депутати України від партій у загальнодержавному окрузі, а саме:

· не більше 70 відсотків кандидатів однієї статі, при цьому різниця черговості в списках кандидатів жінок та чоловіків, що висунуто від політичних партій, не має перевищувати трьох позицій;

· не менше 10 відсотків кандидатів, що не досягли 35 років, при цьому різниця черговості в списках кандидатів, що не досягли 35-річного віку та старших не має перевищувати дев’яти позицій.

Встановлюється, що у випадку порушення цих вимог Центральна виборча комісія не приймає документи для реєстрації кандидатів у депутати, включених до виборчого списку партії.

4.
Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Відносини в даній сфері регулюються положеннями Закону України «Про вибори народних депутатів України» та Закону України «Про політичні партії в Україні».

5.
Фінансово-економічне обґрунтування

У разі прийняття законопроекту реалізація його положень не вплине на показники Державного бюджету України. На момент внесення законопроект не впливає на показники Державного бюджету України.
6.
Прогнозовані соціально-економічні та інші наслідки прийняття законопроекту

Проект Закону сприятиме залученню молоді до членства в українському парламенті та прийнятті політичних рішень, а також забезпеченню гендерної рівноваги у Верховній Раді України.
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