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Про проект Закону про внесення змін до деяких законів України
 щодо системи державного управління у книговидавничій сфері          
(реєстр. № 10354 від 31.05.2019 р.)

Комітет Верховної Ради України з питань культури і духовності за дорученням Голови Верховної Ради України на своєму засіданні  6 червня 2019 року (протокол № 87) розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо системи державного управління у книговидавничій сфері (реєстр. № 10354), поданий народним депутатом України М. Княжицьким.
Як зазначено у Пояснювальній записці до проекту закону, метою законопроекту є приведення у відповідність до діючого законодавства  окремих положень чинних Законів України «Про видавничу справу» та «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні» для покращення нормативного регулювання діяльності Українського інституту книги.
Законопроектом пропонується доповнити понятійний апарат Закону України «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні» новими термінами, розширити повноваження і функції Українського інституту книги, закріпити можливість залучення експертів до роботи в експертних радах з виплатою відповідних винагород, уточнити повноваження наглядової ради Українського інституту книги.
Прийняття законопроекту сприятиме успішній реалізації Українським інститутом книги повноважень з метою підтримки книговидавничої справи та популяризації української літератури у світі.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку до законопроекту (лист за № 16/3-345/10354(112143) від 13.06.2019р.) вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
Комітет з питань бюджету свого висновку щодо впливу на показники державного бюджету і Комітет з питань запобігання і протидії корупції свого висновку щодо відповідності проекту закону вимогам антикорупційного законодавства станом на 18 червня 2019 року до Комітету з питань культури і духовності не надсилали.
За підсумками обговорення та з урахуванням викладеного Комітет з питань культури і духовності ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні прийняти проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо системи державного управління у книговидавничій сфері (реєстр. № 10354) за основу та в цілому як закон.

Співдоповідачем з цього питання визначено Голову Комітету з питань культури і духовності Княжицького Миколу Леонідовича. 


Додаток:   висновок Головного науково-експертного управління 
                   Апарату Верховної Ради України –  2 арк.
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