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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо цивільної конфіскації майна осіб – громадян України,  котрі добровільно отримали громадянство Російської Федерації та проживають в окремих районах Донецької та Луганської областей»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону

Президентом Російської Федерації було прийнято ряд Указів: від 29.04.2019 року № 187 та 24.04.2019 року № 183, які обумовили спрощення порядку отримання громадянами України, що проживають в окремих районах Донецької та Луганської областей, а також АР Крим та м. Севастополя, громадянства Російської Федерації.
Відповідні Укази створюють загрозу для прямої анексії окремих районів Донецької та Луганської областей Російською Федерацією (надалі – «РФ»).
Для анексії частини території Грузії, АР Крим та м. Севастополя Президенту РФ було достатньо перебування російськомовних осіб на відповідних територіях, складно уявити на що він спроможний коли на території окремих районів Донецької та Луганської областей, окрім російськомовних громадян України, будуть переважати громадяни РФ.

2. Цілі та завдання прийняття проекту Закону

Головною метою Законопроекту є забезпечення національних інтересів і безпеки державних кордонів України.
Завданням Законопроекту є недопущення прийняття громадянами України, які проживають в окремих районах Донецької та Луганської областей, громадянства РФ.

3. Загальна характеристика та основні положення проекту Закону

У діючому законодавстві відсутні правові механізми цивільної конфіскації майна у осіб – громадян України, які проживають в окремих районах Донецької та Луганської областей, та прийняли громадянство РФ.
Законопроектом пропонується ввести відповідну можливість: надати визначення цивільної конфіскації, визначити уповноважений на прийняття рішення про цивільну конфіскацію орган – суд, та надати повноваження Кабінету міністрів України можливість визначити порядок (збирання доказів, осіб, які мають право звертатись до суду та інше) цивільної конфіскації.



4. Стан нормативно-правової бази у вказаній сфері правового регулювання 
У цій сфері правового регулювання діють: Конституція України, Закон України «Про громадянство України», Закон України «Про особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей», Цивільний кодекс України.
Для реалізації положень запропонованого законопроекту не має потреби вносити зміни до інших законодавчих актів.
У відповідному Законопроекті враховано положення статті 41 Конституції України, а саме: «Конфіскація майна може бути застосована виключно за рішенням суду у випадках, обсязі та порядку, встановлених законом».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону 
[bookmark: _GoBack]Прийняття даного Законопроекту буде додатковим стимулом для відмови громадян України, які проживають в окремих районах Донецької та Луганської областей від можливості отримати паспорт громадянина РФ.
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