До реєстр. № 1010 
від 29.08.2019

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

За дорученням Верховної Ради України від 13 вересня 2019 року Комітет з питань антикорупційної політики розглянув на своєму засіданні 9 жовтня 2019 року (протокол № 12) зауваження і пропозиції, що надійшли від суб’єктів права законодавчої ініціативи до проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо викривачів корупції (реєстр. № 1010 від 29 серпня 2019 року), поданого Президентом України та прийнятого парламентом за основу із скороченням строку підготовки його до другого читання. 

До засідання Комітету підготовлено порівняльну таблицю до законопроекту, яка містить 211 поправок і пропозицій від суб’єктів права законодавчої ініціативи. За результатами розгляду поправок і пропозицій - 37 із них враховано.
Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти в другому читанні і в цілому проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо викривачів корупції з техніко-юридичними правками та урахуванням таких пропозицій:
· виключити абзаци третій-четвертий у пункті 2 розділу І проекту;
· пункт 4 розділу І проекту викласти в такій редакції: «Абзаци другий-четвертий частини другої статті 13 викласти в такій редакції:

«безперешкодно входити до приміщень державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, юридичних осіб публічного права та юридичних осіб, зазначених у частині другій статті 62 цього Закону, за службовим посвідченням та мати доступ до документів та інших матеріалів, необхідних для проведення перевірки;

вимагати необхідні документи та іншу інформацію, у тому числі з обмеженим доступом, у зв’язку з реалізацією своїх повноважень;

отримувати в межах своєї компетенції письмові пояснення від посадових осіб та службових осіб державних органів, органів Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання незалежно від форми власності та їх посадових осіб, громадян та їх об’єднань»;
· у підпункті 4 Прикінцевих положень проекту:
«а) статтю 94 доповнити частиною другою такого змісту:
2. Захист особистих немайнових прав юридичної особи у зв’язку із завідомо неправдивим повідомленням або неумисним повідомленням недостовірної інформації щодо її уповноваженої (посадової чи службової) особи про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції» в порядку, передбаченому цим Законом, здійснюється у такому самому обсязі, що і особистих немайнових прав фізичних осіб»;
«в) частину першу статті 280 викласти в такій редакції: 

1. Якщо фізичній особі внаслідок порушення її особистого немайнового права завдано майнової та (або) моральної шкоди, ця шкода підлягає відшкодуванню, крім випадку неумисного повідомлення викривачем недостовірної інформації про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції» в порядку, визначеному названим Законом, яка підлягає спростуванню.»;
- у тексті проекту слова та цифри «у межах 10 відсотків» в усіх відмінках замінити словами та цифрами «10 відсотків» у відповідному відмінку.
Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики – народного депутата України                 Янченко Г.І.
Додаток: порівняльна таблиця на 53 арк.
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