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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про оборону України» щодо організації оборони держави»

У законопроекті шляхом внесення змін до статей 1 і 2 Закону України «Про оборону України» пропонується визначити дефініцію «план оборони України», а також надати повноваження Президентові України за поданням Кабінету Міністрів України затверджувати структуру плану оборони України та план оборони України. Порядок розробки плану оборони України має визначатись Кабінетом Міністрів України.

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект у стислий термін, з огляду на конституційні повноваження Президента України щодо здійснення керівництва у сферах національної безпеки та оборони держави (див. п. 17 ст. 106 Конституції України), не має принципових зауважень до законопроекту.

Разом з тим, на наш погляд, вбачається більш логічним внесення вищезазначених змін до Закону України «Про національну безпеку України», де надається визначення таким поняттям, як «оборонний огляд», «оборонне планування», «планування у сфері національної безпеки» та ін. (пункти 11, 12, 15 ч. 1 ст. 1 вказаного Закону) і міститься окремий Розділ V «Планування у сферах національної безпеки і оборони», де визначаються мета, принципи і види планування у сферах національної безпеки і оборони та порядок складання основних документів у цих сферах.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з врахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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