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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню» 
(далі – проект Закону)
Метою прийняття проекту Закону є зменшення адміністративного тиску на суб’єктів господарювання та спрощення започаткування і ведення бізнесу шляхом усунення зайвих обмежень в провадженні господарської діяльності у сфері телекомунікацій.

1. Підстава розроблення проекту акта

Проект Закону розроблено з метою створення сприятливого середовища для ведення бізнесу, розвитку малого і середнього підприємництва та усунення надмірних чи невиправданих механізмів регулювання сфери господарської діяльності.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Частиною другою статті 21 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» (далі — Закон про ліцензування) встановлено, що ліцензування діяльності у сфері телекомунікацій, передбаченої пунктом 8 частини першої статті 7 цього Закону, втрачає чинність з 01.01.2018.

Частиною восьмою статті 21 Закону про ліцензування передбачено забезпечення Кабінетом Міністрів України приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність із Законом про ліцензування.

Разом з тим, на сьогодні Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації продовжує виконання своїх повноважень щодо ліцензування видів діяльності у сфері телекомунікацій з урахуванням особливостей, визначених Законом України «Про телекомунікації» (далі — Закон про телекомунікації).

Закон про ліцензування регулює суспільні відносини у сфері ліцензування видів господарської діяльності, визначає виключний перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, встановлює уніфікований порядок їх ліцензування, нагляд і контроль у сфері ліцензування, відповідальність за порушення законодавства у сфері ліцензування видів господарської діяльності (частина перша статті 2 Закону про ліцензування). 

Цим Законом врегульовані відносини на які поширюється дія останнього, на які не поширюється, а також відносини на які поширюється з урахуванням особливостей, встановлених спеціальними законами.

Перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню встановлено статтею 7 Закону про ліцензування.

Види господарської діяльності, не зазначені у статті 7 цього Закону, ліцензуванню не підлягають (абзац третій пункту 3 частини першої статті 3 Закону про ліцензування).

Відповідно до частини другої статті 3 Закону про ліцензування принципи державної політики у сфері ліцензування поширюються на порядок ліцензування всіх видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню. Ліцензування видів господарської діяльності, що не відповідає наведеним у цій статті принципам державної політики, забороняється.

Водночас Закон про телекомунікації встановлює правову основу діяльності у сфері телекомунікацій та містить, зокрема, положення щодо ліцензування господарської діяльності у сфері телекомунікацій, а саме: види господарської діяльності у сфері телекомунікацій, які підлягають ліцензуванню (частина сьома статті 42), основні принципи ліцензування у сфері телекомунікацій (стаття 43), правила здійснення діяльності у сфері телекомунікацій та ліцензійні умови (стаття 44), обмеження кількості ліцензій та проведення конкурсу на отримання ліцензії в таких випадках (стаття 47).

Крім того, Законом про телекомунікації регулюються відносини, пов’язані із видачею, переоформленням, продовженням терміну дії, визнання недійсними, анулюванням ліцензій, видачею копій та дублікатів ліцензій, веденням ліцензійних справ та ліцензійних реєстрів, контролю за додержанням ліцензійних умов, видачею розпоряджень про усунення порушень ліцензійних умов.

З огляду на викладене, на сьогодні існує проблема законодавчої колізії норм Закону про ліцензування та Закону про телекомунікації.

З метою вирішення зазначених неузгодженостей норм законів проектом Закону пропонується внести зміни до Закону про ліцензування в частині виключення з переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, діяльності у сфері телекомунікацій, та Закону про телекомунікації в частині заміни ліцензування видів діяльності у сфері телекомунікації на надання повідомлення суб’єктами господарювання, що здійснюють діяльність у сфері телекомунікацій, про початок провадження діяльності.
3. Суть проекту акта
Проектом Закону пропонується замінити ліцензування видів діяльності у сфері телекомунікації на надання повідомлення суб’єктами господарювання, що здійснюють діяльність у сфері телекомунікацій, про початок провадження діяльності.
4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють такі акти законодавства: «Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про телекомунікації», «Про радіочастотний ресурс України».
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з державного та місцевого бюджетів.

6. Прогноз результатів

Прийняття проекту Закону сприятиме зменшенню адміністративного тиску на суб’єктів господарювання та спрощенню умов започаткування і ведення бізнесу у сфері телекомунікацій. 


