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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
Відповідно до доручення Верховної Ради України щодо першочергового розгляду законопроектів, визначених Президентом України як невідкладні, у межах відведеного часу Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 6 вересня 2019 року (протокол № 2) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» щодо детінізації розрахунків в сфері торгівлі і послуг (реєстр. № 1053 від 29.08.2019), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д.О. та іншими.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не матиме безпосереднього впливу на показники бюджету та не потребує додаткових видатків з державного і місцевих бюджетів. При цьому відмічено, що Мінфін підтримує законопроект.
Як зазначено у пояснювальній записці, прийняття законопроекту сприятиме детінізації обігу готівкових коштів, руйнуванню окремих схем ухилення від сплати податків, зменшенню корупційних ризиків при адмініструванні податків і зборів, розширенню фіскалізації розрахункових операцій, залученню більшої кількості суб’єктів господарювання до застосування РРО та створенню таким чином рівних конкурентних умов для ведення господарської діяльності.
При цьому законопроектом передбачається посилити відповідальність за порушення встановленого порядку проведення розрахункових операцій за товари (послуги) шляхом значного підвищення фінансових санкцій та запровадження компенсації частини сум штрафних (фінансових) санкцій покупцям (споживачам), застосованих за їх зверненнями. Внаслідок реалізації зазначених положень законопроекту можуть збільшитися доходи бюджету від штрафів у разі виявлення відповідних порушень.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджетів від податків та/або штрафних (фінансових) санкцій залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи та виявлення відповідних порушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у терміни, запропоновані авторами законопроекту.



Голова Комітету                                                                              Ю.Ю. АРІСТОВ
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