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ВИСНОВОК

щодо результатів здійснення антикорупційної експертизи проекту нормативно-правового акта
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення охорони прав на компонування напівпровідникових виробів.
Реєстр. № 1062 від 29 серпня 2019 року.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Підласа Р.А., Шуляк О.О. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань економічного розвитку. 
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 05.09.2019 р., протокол №3).

Звертаємо увагу, що аналогічний законопроект (реєстр. № 5694) Верховною Радою України VIII скликання був розглянутий у першому читанні і який у IX скликанні зареєстрований за № 0899.  

Відповідно до частини 2 статті 106 Регламенту Верховної Ради України «прийняті Верховною Радою попереднього скликання в першому чи наступних читаннях законопроекти, але не прийняті в цілому, готуються і розглядаються Верховною Радою нового скликання за процедурою підготовки до другого читання, встановленою цим Регламентом».

Згідно висновку Комітету з питань запобігання і протидії корупції від            22 лютого 2017 року, (протокол № 96) - у проекті (реєстр. № 5694) не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.

Голова Комітету                                                                         А. Красносільська 
