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(друге читання)
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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

За дорученням Верховної Ради України Комітетом з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування на своїх засіданнях 1 та 9 жовтня 2019 року відповідно розглянуто зауваження і пропозиції суб’єктів права законодавчої ініціативи до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва» (реєстр. № 1081), поданого народними депутатами України О. Шуляк, В. Безгіним та іншими народними депутатами України та прийнятого Верховною Радою України за наслідками розгляду в першому читанні за основу 11 вересня 2019 року.

До розгляду законопроекту Верховною Радою України в другому читанні Комітетом підготовлено порівняльну таблицю, яка містить 204 поправки і пропозиції, що надійшли від 12 суб’єктів права законодавчої ініціативи, з яких: 97 – враховано, 11 – враховано частково, 32 – враховано редакційно, 60 – відхилено, 4 –внесено для визначення Верховною Радою України.
Поправки і пропозиції щодо яких Комітет не прийняв рішення стосуються виключення підпункту 2 пункту 6 розділу I законопроекту, згідно із яким пропонується виключити положення частини шостої статті 14 Закону України «Про архітектурну діяльність» щодо погодження головним архітектором міста, району містобудівного та архітектурного проектного рішення об'єктів, розташованих в історичній частині міста, історичних ареалах, на магістралях та площах загальноміського значення.
Учасники обговорення відмітили як важливість зазначених повноважень головних архітекторів у збереженні історичної частини міста, історичних ареалів тощо, так і необхідність виключення даної норми через її неузгодженість і протиріччя із частиною третьою статті 7 Закону України «Про архітектурну діяльність» та частиною шостою статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», положеннями яких встановлена відсутність будь-яких погоджень проектної документації на будівництво об'єктів органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

Заслухавши інформацію підкомітетів з питань будівництва та проектування, з питань містобудування, благоустрою та земельних відносин у межах територій забудови, з питань технічного регулювання і ціноутворення у будівництві, виробництва будівельних матеріалів та енергоефективності у будівельній галузі, за наслідками доопрацювання законопроекту до другого читання, а також всебічно обговоривши питання народними депутатами України – членами Комітету та запрошеними на засідання особами, Комітет ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України відповідно до частини четвертої статті 120, пункту 3 частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України розглянути підготовлену для розгляду в другому читанні порівняльну таблицю до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва» (реєстр. № 1081) та з врахуванням результатів голосування по кожній із альтернативних пропозицій і поправок №№ 22, 23, 24, 25, внесених відповідно народними депутатами України О. Савчук, Т. Плачковою, Г. Бондар, І. Юнаковим, щодо яких Комітет не прийняв рішення, прийняти законопроект в другому читанні та в цілому.
У разі прийняття Верховною Радою України законопроекту в другому читанні та в цілому пропонуємо доручити Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування при підготовці тексту закону на підпис Голові Верховної Ради України здійснити спільно з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України його техніко-юридичне доопрацювання.
Виступити на пленарному засіданні Верховної Ради України під час розгляду даного питання доручено народному депутату України, заступнику голови Комітету О. Шуляк.
Підготовлений Комітетом законопроект для розгляду Верховною Радою України у другому читанні завізований Головним юридичним управлінням Апарату Верхової Ради України із зауваженнями.

Порівняльна таблиця до законопроекту та зауваження Головного юридичного управління Апарату Верхової Ради України додаються                         (на 231 арк.).

Голова Комітету                                                                  А. КЛОЧКО
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