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 ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Супровідна записка
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України
«Про державну службу» щодо врегулювання окремих питань проходження державної служби»

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо врегулювання окремих питань проходження державної служби» було внесено на розгляд Верховної Ради України VIІІ скликання народним депутатом України А.Герасимовим 15 квітня 2016 року як альтернативний до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» (реєстр. № 4370), поданого народними депутатами України А.Шкрум, О.Дехтярчуком, Л.Зубачем, Ю.Бубликом, С.Кудлаєнком, І.Подоляк та О.Ревегою 4 квітня 2016 року. 
Законопроектом пропонуються зміни до Закону України «Про державну службу», якими: посади голів місцевих державних адміністрацій відносяться до категорії «Б» та виключаються з вищого корпусу державної служби; передбачається утворення Президентом України комісії з питань державної служби голів місцевих державних адміністрацій, яка проводитиме конкурс на зайняття вакантних посад голів місцевих державних адміністрацій і дисциплінарне провадження стосовно них, визначаються основні повноваження цієї комісії; врегульовуються окремі питання проходження служби головами місцевих державних адміністрацій; передбачається присвоєння Президентом України вищих рангів державних службовців (категорії «А») та унормування питання призначення на посади, звільнення з посад та особливостей проходження державної служби керівниками допоміжних органів, утворених Президентом України.
[bookmark: _GoBack]Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 20 квітня 2016 року № 16/3-519/4370-1(96261) зауважило, що запропоноване законопроектом надання Президенту України додаткових повноважень щодо призначення голів місцевих державних адміністрацій за наслідками добору спеціальною комісією при Президентові України, а не за поданням Кабінету Міністрів України, не відповідає конституційним положенням.
Комітет Верховної Ради України з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо врегулювання окремих питань проходження державної служби на своєму засіданні 7 липня 2016 року та рекомендував Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України за наслідками розгляду у першому читанні прийняти його за основу. 
Під час розгляду за процедурою першого читання на пленарному засіданні Верховної Ради України VIІІ скликання 7 липня 2016 року законопроект було прийнято за основу 227 голосами народних депутатів України з дорученням Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування доопрацювати законопроект з урахуванням зауважень і пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.
На своєму засіданні 22 вересня 2016 року Комітет розглянув 103 пропозиції і поправки, подані від 23 суб’єктів права законодавчої ініціативи до законопроекту, та за наслідками обговорення ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо врегулювання окремих питань проходження державної служби» за результатами розгляду в другому читанні прийняти в другому читанні та в цілому.
Головне юридичне управління Апарату Верховної Ради України за наслідками розгляду законопроекту, підготовленого Комітетом до другого читання, надіслало висновок від 22 вересня 2016 року № 07/02-429(222436), відповідно до якого окремі положення законопроекту не враховують вимог Конституції України щодо організації місцевої виконавчої влади.
Під час роботи Верховної Ради України VIІІ скликання даний законопроект  не було розглянуто у другому читанні.
Виходячи з вищезазначеного та враховуючи положення статті 106 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо врегулювання окремих питань проходження державної служби» підлягає поданню до новообраної Верховної Ради України для його подальшого розгляду за процедурою другого читання.

Додаток: копія законопроекту, прийнятого за основу, та інформація про динаміку його проходження на 5 аркушах.
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