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До № 4958 від 12.07.2016 р.

Народні депутати України 

Н.П.Южаніна та ін.

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення ліцензійних процедур у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності»

(реєстр. № 4958 від 12.07.2016 р.)
У законопроекті пропонується: 
скасувати ліцензування імпорту, експорту спирту етилового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів; 
виключити алкогольні напої з переліку продукції, яка підлягає підтвердженню   відповідності  в  законодавчо  регульованій  сфері шляхом сертифікації; 

встановити, що імпорт, експорт, відвантаження для реалізації магазинами безмитної торгівлі, оптова торгівля на території України алкогольними напоями та тютюновими виробами здійснюється за наявності у суб’єктів господарювання усіх форм власності ліцензії на оптову торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами; 

дозволити здійснення митного оформлення тютюнової сировини, паперу цигаркового, що відноситься до товарної позиції 4813 згідно з УКТЗЕД (крім товарної підкатегорії 4813 10 00 00), фільтрів для промислового виробництва сигарет: фільтропалочки ацетатні (трубки з волокон ацетату целюлози, вкриті цигарковим папером), що відносяться до товарної під категорії 5601 22 90 00 згідно з УКТЗЕД (крім фільтрів як готових виробів, що призначені для реалізації кінцевим споживачам в окремій споживчій упаковці та не можуть використовуватися для промислового виробництва сигарет), у митному режимі імпорту лише за наявності в інформаційних ресурсах центрального органу виконавчої влади, який реалізує державну податкову політику та державну політику у сфері державної митної справи, інформації про видачу ліцензії на право виробництва тютюнових виробів;

встановити, що відвантаження алкогольних напоїв та тютюнових виробів, що призначені для реалізації магазинами безмитної торгівлі, здійснюється суб’єктами господарювання, які отримали ліцензію на оптову торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами, з оформленням митної декларації у митному режимі транзиту без маркування марками акцизного податку;
зобов’язати суб’єктів господарювання, які отримали ліцензії на виробництво та/або оптову торгівлю спиртом, алкогольними напоями і тютюновими виробами та здійснюють таку діяльність та/або експорт, імпорт зазначеної продукції, подавати до органу виконавчої влади, уповноваженого Кабінетом Міністрів України видавати такі ліцензії, щомісяця до 10 числа наступного місяця звіт про обсяги виробництва та/або обігу (у тому числі імпорту та експорту) спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів  за формою, встановленою цим органом»; встановити, що у разі якщо у  місяці, наступному за звітним місяцем суб’єкт господарювання самостійно виявляє помилки, що містяться у поданому ним звіті за звітний місяць, він зобов'язаний надіслати уточнюючий звіт до кінця місяця, наступного за звітним місяцем. У такому випадку, штраф, встановлений абзацом вісімнадцятим   частини другої статті 17 не застосовується.

Для реалізації цих пропозицій пропонуються зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів України «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів». 

Метою законопроекту, як зазначається у Пояснювальній записці до нього, є «лібералізація та дерегуляція зовнішньоекономічної діяльності, зокрема у сфері експорту, імпорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів шляхом скасування такого ліцензування, а також відміна подання звіту, який запроваджено у 2016 році для суб’єктів господарювання, що провадять роздрібну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами і запровадження уточнюючого звіту для суб’єктів господарювання, що провадять оптову торгівлю».

Головне управління, в цілому поділяючи спрямованість законопроекту щодо лібералізації та дерегуляції зовнішньоекономічної діяльності та підтримуючи прийняття його у першому читанні за основу, одночасно з приводу окремих положень законопроекту вважає за доцільне зауважити таке. 

1. Назва законопроекту є вужчою за його зміст. Адже у проекті пропонується врегулювати не лише питання ліцензування у сфері зовнішньоекономічної діяльності, але й питання сертифікації алкогольної продукції, звітності, оптової торгівлі на території України спиртом етиловим, спиртом етиловим ректифікованим виноградним, спиртом етиловим ректифікованим плодовим тощо.

2. Змінами до ст. 16 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» пропонується скасувати ліцензування експорту (імпорту) матриць, обладнання та сировини для їх виробництва здійснюється з урахуванням вимог законодавства з питань виробництва, експорту (імпорту) дисків для лазерних систем зчитування відповідно до процедури видачі ліцензій, встановленої цією статтею. Водночас у Пояснювальній записці до законопроекту така пропозиція жодним чином не обґрунтовується. 
Зауваження аналогічного змісту стосується пропозицій до ст. 10 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» щодо виключення алкогольних напоїв з переліку продукції, яка підлягає підтвердженню   відповідності  в  законодавчо  регульованій  сфері шляхом сертифікації; 
3. Статтю 15 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» пропонується доповнити новою частиною, згідно з якою «митне оформлення тютюнової сировини, паперу цигаркового, що відноситься до товарної позиції 4813 згідно з УКТЗЕД (крім товарної підкатегорії 4813 10 00 00), фільтрів для промислового виробництва сигарет: фільтропалочки ацетатні (трубки з волокон ацетату целюлози, вкриті цигарковим папером), що відносяться до товарної підкатегорії 5601 22 90 00 згідно з УКТЗЕД (крім фільтрів як готових виробів, що призначені для реалізації кінцевим споживачам в окремій споживчій упаковці та не можуть використовуватися для промислового виробництва сигарет), у митному режимі імпорту здійснюється за наявності в інформаційних ресурсах центрального органу виконавчої влади, який реалізує державну податкову політику та державну політику у сфері державної митної справи, інформації про видачу ліцензії на право виробництва тютюнових виробів».
Звертаємо увагу на доцільність використання формулювання «центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику», яке вживається у Митному кодексі України.

Також видається доцільним конкретизувати, про які саме інформаційні ресурси йде мова.
Керівник Головного управління                              
 В.І. Борденюк

Вик.: О.Олещенко, А. Мних, 
          І.Фомін, Е.Вальковський
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