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До реєстр. № 0945 від 29.08.2019р.






ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет з питань економічного розвитку на своєму засіданні 16 жовтня 2019 року розглянув питання про зняття з розгляду Верховною Радою України проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення ліцензійних процедур у сфері зовнішньоекономічної діяльності» (реєстр. № 0945), поданий народним депутатом України Южаніною Н.П. та іншими народними депутатами України, який 8 вересня 2016 року Верховною Радою України попереднього скликання  прийнято  в першому читанні за основу та відповідно до статті 106 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» передано новообраній Верховній Раді України для опрацювання.
[bookmark: _GoBack]Метою прийняття законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці, є лібералізація та дерегуляція зовнішньоекономічної діяльності, зокрема у сфері експорту, імпорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів шляхом скасування такого ліцензування, а також відміна подання звіту, який запроваджено у 2016 році для суб’єктів господарювання, що провадять роздрібну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами і запровадження уточнюючого звіту для суб’єктів господарювання, що провадять оптову торгівлю.
В ході обговорення народні депутати України – члени Комітету зазначили, що дана законодавча ініціатива втратила свою актуальність у зв’язку з прийняттям Верховною Радою України Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2017 році» № 1791-VIII від 20 грудня 2016 року, а також Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів» № 2628-VIII від 23 листопада 2018 року. 
Враховуючи вищезазначене та керуючись частиною другою статті 95 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», яка передбачає, що Верховна Рада України своїм рішенням може зняти законопроект з розгляду, якщо внаслідок прийняття інших законодавчих актів чи з інших причин законопроект втратив свою актуальність, народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення рекомендувати Верховній Раді України зняти з розгляду проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення ліцензійних процедур у сфері зовнішньоекономічної діяльності» (реєстр. № 0945) як такий, що втратив свою актуальність у зв’язку з прийняттям вищезгаданих Законів. 



           Голова Комітету                                                             Д.А.НАТАЛУХА














