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Верховна Рада України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О., Комітет Верховної Ради України з  питань соціальної політики та захисту прав ветеранів на своєму засіданні 16 жовтня 2019 року розглянув проект Закону України про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо забезпечення прав працівників на особисте та сімейне життя (реєстр. № 1148), поданий народним депутатом України Шпеновим Д.Ю.
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 22 Кодексу законів про працю України (далі – КЗпПУ), доповнивши нормами про те, що при укладенні, зміні та припиненні трудового договору особам, які поступають на роботу, та працівникам гарантується право на особисте та сімейне життя.
У статті 25 КЗпПУ пропонується конкретизувати перелік відомостей, які роботодавцю заборонено вимагати від осіб, які поступають на роботу, додавши «будь-які відомості та/або дані про відносини немайнового та майнового характеру, обставини, події, стосунки тощо, пов’язані з особою та членами її сім’ї, за винятком передбаченої законами інформації, що стосується здійснення особою, яка займає посаду, пов’язану з виконанням функцій держави або органів місцевого самоврядування, посадових або службових повноважень». На такі відомості та дані передбачено поширення положень Закону України «Про захист персональних даних», в тому числі щодо охорони такої інформації.
Також проектом передбачено, що у випадках, якщо роботодавець вимагає від осіб, які приймаються на роботу, вищенаведені відомості, такі особи мають право відмовити у наданні відповідної інформації, що не може бути підставою для відмови у прийнятті на роботу.
На думку автора законопроекту, реалізація його положень сприятиме посиленню гарантій захисту прав працівника на особисте та сімейне життя при прийнятті на роботу, а також надасть змогу привести положення КЗпПУ у відповідність до міжнародних стандартів.
Водночас, Комітет звертає увагу на те, що трудове законодавство України має розвиватися у напрямку досягнення належного рівня балансу між неухильним дотриманням прав працівника, у тому числі на таємницю особистого життя, з одного боку, та створенням широкого спектру можливостей для підбору роботодавцями найкращих  професійних кадрів, з іншого. Тому доцільно розглядати не окремі аспекти проявів дискримінації щодо працівників, а якомога більший їх комплекс, який поєднав би усі відомі на сьогодні форми поведінки, що порушує недоторканність приватного життя особи, як-то булінг, мобінг та харасмент.
Крім того, члени Комітету відмітили, що законопроект має певні термінологічні та логічні неузгодженості.
Також у ході засідання Комітету Представником Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини було зазначено, що окремі його положення не в повній мірі відповідають вимогам Закону України «Про захист персональних даних».
Головне наукове-експертне управління Апарату Верховної Ради України має ряд зауважень і зазначає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу за умови їх врахування.
Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, підтримуючи ідею законопроекту, надав до нього окремі зауваження.
Міністерство юстиції України має ряд зауважень до законопроекту. 
Міністерство соціальної політики України та Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному рівні не підтримують зазначений проект Закону. 
Міністерство фінансів України зазначає, що реалізація законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з бюджету. 
Враховуючи зазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо забезпечення прав працівників на особисте та сімейне життя (реєстр. № 1148), поданий народним депутатом України Шпеновим Д.Ю., повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Третьякову Г.М.
 Проект Постанови Верховної Ради України додається.
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