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Комітет Верховної Ради України 
з питань правоохоронної діяльності
Щодо розгляду законопроекту
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 27 листопада 2019 року (протокол № 14) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо незастосування строків давності до злочинів, вчинених з метою особистої наживи та незаконного збагачення під час Операції Об'єднаних Сил (ООС), а також посилення кримінальної відповідальності за злочини, скоєні при виконанні державного оборонного замовлення або при продажу військового майна), внесений народними депутатами України Тимошенко Ю.В., Соболєвим С.В., Наливайченком В.О. та іншими (реєстр. № 1176 від 29.08.2019 р.).
Законопроектом пропонується внести зміни до Кримінального кодексу України щодо незастосовування строків давності притягнення до кримінальної відповідальності за злочини, вчинені при виконанні державного оборонного замовлення або при продажу військового майна, та встановлення кримінальної відповідальності за окремими видами злочинів за зазначеною ознакою у вигляді позбавлення волі на строк від 5 до 7 років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 3 років, а також у вигляді позбавлення волі на строк від 6 до 15 років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 3 років, з конфіскацією майна.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту може призвести до збільшення доходної частини державного бюджету внаслідок застосування конфіскації майна та до збільшення видатків державного бюджету на утримання засуджених в установах виконання покарань у зв’язку із встановленням строків позбавлення волі за відповідні злочини. При цьому загальний обсяг доходів та видатків бюджету залежатиме від кількості правопорушників та конкретного виду покарання.
За наслідками розгляду законопроекту (реєстр. № 1176) Комітет ухвалив рішення: законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від реалізації конфіскованого майна та/або збільшення видатків державного бюджету на утримання засуджених у разі виявлення відповідних порушень і залежно від визначеного види покарання). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету			  				         Ю.Ю. Арістов



































вик. Луценко Н.В.  255- 44-34
2

2

