До реєстр. № 4638 від 11.05.2016 р.

	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин на своєму засіданні 14 червня 2016 року розглянув проект Закону України про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про використання земель оборони» (реєстр. № 4638), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту, відповідно до Пояснювальної записки до нього,  є вдосконалення та прискорення процесу розміщення засобів зв’язку, навігації та спостереження об’єднаної цивільно-військової системи організації повітряного руху України (ОЦВС) на землях оборони, що в свою чергу сприятиме підвищенню ефективності використання земель оборони і покращить процес взаємодії підрозділів ОЦВС та підрозділів Міністерства оборони України в частині організації використання повітряного простору як у мирний час, так і в особливий період.

Законопроектом пропонується доповнити ст. 4 Закону України «Про використання земель оброни» новою частиною, положеннями якої передбачається дозволити використовувати землі оборони, які призначені для розміщення і постійної діяльності військових частин, установ, військово-навчальних закладів, підприємств та організацій Збройних Сил України, для розміщення засобів зв'язку, навігації та спостереження (радіотехнічного забезпечення), що належать підрозділам об'єднаної цивільно-військової системи організації повітряного руху України. Таке використання пропонується здійснювати за погодженням з органами місцевого самоврядування або місцевими органами виконавчої влади та Міністерством оборони України. 

Принципових зауважень щодо можливості використання земельних ділянок Збройних сил України для розміщення засобів зв’язку, навігації та спостереження (радіотехнічного забезпечення), підрозділів об’єднаної цивільно-військової системи організації повітряного руху України, немає.

Проте, у законопроекті не конкретизовано, у якому випадку питання використання земельних ділянок для зазначених цілей буде погоджуватись із місцевими органами виконавчої влади, а коли, - з органами місцевого самоврядування. Також, не зазначено, з яким саме місцевим органом виконавчої влади (районною чи обласною державною адміністрацією) та з яким саме органом місцевого самоврядування (сільською, селищною, міською, районною або обласною радою) буде погоджуватись дане питання. А Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради України  взагалі не вбачає необхідності погодження розміщення на землях оборони засобів зв’язку, навігації та спостереження об’єднаної цивільно-військової системи організації повітряного руху України з відповідними органами місцевого самоврядування та місцевої виконавчої влади, оскільки встановлення ЗНС не має безпосереднього відношення до вказаних органів.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України  за результатами розгляду у першому читанні вважає, що проект може бути прийнятий за основу. 

Враховуючи вищенаведене, Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про використання земель оборони»    (реєстр. № 4638 від 11.05.2016 р.), прийняти за основу.
Співдоповідачем із зазначеного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань земельних відносин Кулініча О.І.
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