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Верховна Рада України

Супровідна записка

до проекту Закону України про сільськогосподарську кооперацію
04.06.2019 р. Верховною Радою України прийнято за основу проект Закону України про сільськогосподарську кооперацію і доручено Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин доопрацювати зазначений законопроект з урахуванням зауважень і пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.

Законопроектом пропонується нова модель системного та комплексного регулювання усіх правовідносин щодо створення та діяльності сільськогосподарських кооперативів в Україні з урахуванням міжнародних стандартів і кращих світових практик, яка, в свою чергу, відповідає потребам малих та середніх виробників, сприяє їх кооперації з метою підвищення прибутковості господарювання, повноцінної участі у сільськогосподарському ринку України та покращення життя в сільській місцевості.
У зв’язку із завершенням роботи Верховної Ради України восьмого скликання розгляд даного законопроекту не було завершено прийняттям остаточного рішення.
Відповідно до частини другої статті 106 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про сільськогосподарську кооперацію підлягає розгляду Верховною Радою України нового скликання.
Додаток: 

1. Інформація про динаміку проходження законопроекту на 2 арк. 
у 1 прим.;

2. Копія тексту проекту Закону України про сільськогосподарську кооперацію на 33 арк. у 1 прим.

Заступник Голови Комітету                                                  О. БАКУМЕНКО

Керівник секретаріату                                                               І. ОСТРАДЧУК
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