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                                                                                Верховна Рада України

	Комітет Верховної Ради України з питань економічної політики розглянув  на  своєму  засіданні  4  жовтня  2017 року (протокол засідання  № 54) проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення принципів процесуальної справедливості та підвищення ефективності проваджень у справах про порушення законодавства про захист економічної конкуренції (реєстр.№6746 від 17.07.17р.), внесений народними депутатами України Пташник В.Ю. та іншими. 
Законопроект передбачає внесення змін до Закону України «Про захист економічної конкуренції» та Закону України «Про Антимонопольний комітет України» і спрямований на вдосконалення процедури розслідування порушень у сфері економічної конкуренції, закріплення в цих законах прав осіб, які беруть участь у справах, шо розглядаються оранами Антимонопольного комітету України, гарантій цих прав, а також механізмів реалізації таких прав.
Кабінет Міністрів України підтримує зазначений законопроект і надає до нього певні зауваження.
Головне наукове-експертне управління Апарату Верховної Ради України (висновок № 16/3-694/6746 (222364) від 02.10.2017р.) вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з  урахуванням висловлених зауважень і пропозицій. 
	Комітет з питань економічної політики прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення принципів процесуальної справедливості та підвищення ефективності проваджень у справах про порушення законодавства про захист економічної конкуренції (реєстр.№6746) прийняти  в  першому  читанні  за  основу.
	Співдоповідачем від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України – Іванчука Андрія Володимировича.
          Висновки Кабінету Міністрів України, Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та проект постанови Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету                                                           А.Іванчук
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