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До реєстр. № 3501 від 20.11.2015








Верховна Рада України  

      В Комітеті Верховної Ради України  з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин розглянуто проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо гармонізації законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації із правом Європейського Союзу), № 3501 від 20.11.2015 р., поданий народними депутатами України  Геращенко І.В., Климпуш-Цинцадзе І.О., Іоновою М.М., Найємом М., Лещенком С.А., Масоріною О.С., Заліщук С.П.
Метою законопроекту є усунення прогалин у законодавстві щодо відповідальності за порушення законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації в України, забезпечення належної реалізації повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо контролю за дотриманням законодавства у цій сфері та уточнення положень Закону України “Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні” відповідно до актів права ЄС, імплементація яких передбачена Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії та їхніми державами-членами, з іншої сторони.
Законопроектом, зокрема, пропонується доповнити Закон України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні» термінами «дискримінація за асоціацією» та «множинна дискримінація», збільшити перелік повноважень Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо запобігання та протидії дискримінації, надавши йому право видавати обов’язкові для виконання вимоги (приписи) щодо усунення порушень законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації, складати адмінпротоколи; внести зміни до статті 161 Кримінального кодексу України, вилучивши кримінальну відповідальність за дискримінацію (пряме чи непряме обмеження прав або встановлення прямих чи непрямих привілеїв), та замінити її адміністративною відповідальністю шляхом доповнення Кодексу України про адміністративні правопорушення статтею 18848 «Порушення законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації». 
Члени Комітету підтримали необхідність внесення запропонованих змін.
У висновку Головного науково-експертного управління зазначається, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
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Співдоповідати з цього питання буде Голова Комітету Немиря Григорій Михайлович.

  
 Голова Комітету                                                                               Г.М. Немиря

