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 прийнято у першому читанні 04.04.2018

З А К О Н   У К Р А Ї Н И

про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» щодо захисту житлових прав студентів
Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є:

І. Внести до Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» (Голос України, 2014, 11, 21.11.2014 № 225) такі зміни:

1) У статті 4:

а) назву викласти у новій редакції:

«Стаття 4. Облік та реєстрація внутрішньо переміщених осіб»;

б) частину п’яту викласти у новій редакції:

«5. Довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи засвідчує місце проживання внутрішньо переміщеної особи на період наявності підстав, зазначених у статті 1 цього Закону»;
в) доповнити новою частиною шостою такого змісту:

«6. Студенти, які здобували певний освітньо-кваліфікаційний рівень та мали реєстрацію місця проживання в гуртожитках, у момент зняття з реєстрації мають право одночасно зареєструватися у цьому ж органі реєстрації за адресою покинутого або залишеного відповідно до статті 1 цього Закону місця свого проживання та отримати довідку про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи у випадку, якщо не бажають повернутися до попереднього місця проживання через обставини, зазначені у статті 1 цього Закону».
2) Статтю 4-1 вважати статтею 5.
3) Статтю 5 виключити.

4) Абзац восьмий частини першої статті 9 викласти у новій редакції:

«забезпечення органами державної виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та іншими суб'єктами публічного і приватного права можливості безоплатного тимчасового проживання (за умови оплати особою вартості комунальних послуг) протягом шести місяців з моменту взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; для студентів, які здобували певний освітньо-кваліфікаційний рівень та мали реєстрацію місця проживання в гуртожитках, ці гуртожитки є таким місцем тимчасового проживання - з моменту закінчення відповідного навчального закладу; для багатодітних сімей, інвалідів, осіб похилого віку цей термін може бути продовжено;
ІІ. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його офіційного опублікування. 
2. Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим Законом:

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити перегляд та приведення відповідними центральними органами державної виконавчої влади своїх нормативно-правових актів у відповідність до цього Закону.
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