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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо застосування Збройними Силами України та Державною спеціальною службою транспорту бойової техніки, зброї та спеціальних засобів в особливий період” 
Мета: законодавче врегулювання права на застосування бойової техніки, зброї з’єднаннями, військовими частинами і підрозділами Збройних Сил України та Державної спеціальної служби транспорту в особливий період, а також застосування спеціальних засобів підрозділами охорони Державної спеціальної служби транспорту в мирний час та особливий період (до введення воєнного стану та після його припинення або скасування).
1. Підстава розроблення проекту акта

Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо застосування Збройними Силами України та Державною спеціальною службою транспорту бойової техніки, зброї та спеціальних засобів в особливий період” (далі – проект Закону) розроблено Міністерством оборони України за участю Державної спеціальної служби транспорту на виконання вимог пунктів 10, 12 протокольного рішення Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності (протокол від 27.09.2018 № 36).
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

На підставі Указів Президента України від 17 березня 2014 року № 303/2014 “Про часткову мобілізацію” (затвердженого Законом України від 17 березня 2014 року № 303/2014), від 06 травня 2014 року № 454/2014 “Про часткову мобілізацію” (затвердженого Законом України 6 травня 2014 року № 1240-VII), від 21 липня 2014 року № 607/2014 “Про часткову мобілізацію” (затвердженого Законом України від 21 липня 2014 року № 607/2014) та від 14 січня 2015 року № 15/2015 “Про часткову мобілізацію” (затвердженого Законом України від 15 січня 2015 року № 113-VIII) в Україні було оголошено часткову мобілізацію, внаслідок чого наступив особливий період. 
Указом Президента України від 26 листопада 2018 року 
№ 393/2018 “Про введення воєнного стану в Україні” (затвердженого Законом України № 2630-VIII від 26 листопада 2018 року) на період із 26 листопада по 26 грудня 2018 року в окремих місцевостях України було запроваджено воєнний стан на строк до 30 діб. 
Відповідно до Указу Президента України від 14 квітня 2014 року № 405/2014 “Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від    13 квітня 2014 року “Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України” Збройні Сили України було залучено до проведення антитерористичної операції на території Донецької та Луганської областей, яка проводилася в умовах мирного часу, оскільки воєнного стану введено не було.

Законом України “Про особливості державної політики із забезпечення державної політики на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях” з метою відновлення територіальної цілісності України запроваджено новий формат здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації шляхом проведення операції об’єднаних сил, проведення якої передбачено в умовах мирного часу з можливістю введення воєнного стану в разі розширення збройної агресії Російської Федерації.

Указом Президента України від 30 квітня 2018 року № 116/2018 уведено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 квітня 2018 року “Про широкомасштабну антитерористичну операцію в Донецькій та Луганській областях” щодо виключення Збройних Сил України зі складу суб’єктів проведення широкомасштабної антитерористичної операції на території Донецької та Луганської областей, розпочатої у 2014 році.

Наказом Верховного Головнокомандувача Збройних Сил України від 30 квітня 2018 року “Про початок операції об’єднаних сил із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації на території Донецької та Луганської областей” запроваджено зміну формату взаємодії Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань, правоохоронних та державних органів щодо відсічі та стримування збройної агресії Російської Федерації шляхом проведення операції об’єднаних сил відповідно до вимог Закону України “Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях”.

Статтею 8 Закону України “Про особливості державної політики із забезпечення державної політики на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях” встановлено, що для забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації в Донецькій та Луганській областях Генеральним штабом Збройних Сил України залучаються та використовуються сили і засоби Збройних Сил України, зокрема особовий склад, зброя та бойова техніка. 
Разом із тим статтею 1-1 Закону України “Про Збройні Сили України” передбачено право на застосування зброї та бойової техніки з’єднаннями, військовими частинами і підрозділами Збройних Сил України лише в мирний час.
У зв’язку з цим необхідне узгодження положень Законів України “Про Збройні Сили України” та “Про особливості державної політики із забезпечення державної політики на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях” шляхом поширення дії абзацу першого частини першої статті 1-1 Закону України “Про Збройні Сили України” в часі на особливий період (до введення воєнного стану та після його припинення або скасування).

Крім того, положення частини дев’ятої статті 5 Закону України “Про Державну спеціальну службу транспорту”, якою регулюється порядок застосування зброї та спеціальних засобів особовим складом Державної спеціальної служби транспорту, потребують уточнення з метою їх узгодження з положеннями статті 1-1 Закону України “Про Збройні Сили України”.
3. Суть проекту акта

Проектом Закону передбачено:

законодавче закріплення права з’єднань, військових частин і підрозділів Збройних Сил України на застосування бойової техніки та зброї в особливий період до введення воєнного стану та після його припинення або скасування шляхом внесення змін до назви та частини першої статті               1-1 Закону України “Про Збройні Сили України”;

виключення частини дев’ятої статті 5 Закону України “Про Державну спеціальну службу транспорту” та доповнення статті 13 цього Закону новими частинами щодо застосування спеціальних засобів військовослужбовцями Державної спеціальної служби транспорту працівниками підрозділів воєнізованої охорони Державної спеціальної служби транспорту, а також зброї військовослужбовцями Державної спеціальної служби транспорту.
4. Правові аспекти

У відповідній сфері суспільних відносин діють:

Конституція України;

Закон України “Про Збройні Сили України”; 

Закон України “Про Державну спеціальну службу транспорту”.

4-1. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку

Проект Закону не містить положень, які не узгоджуються із засадами реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку.

Проект Закону не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація Закону не потребує виділення додаткових асигнувань із Державного бюджету України. 

6. Прогноз впливу

Реалізація Закону за предметом свого правового регулювання не вплине на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.
Позитивним впливом, якого буде досягнуто із прийняттям Закону, стане підвищення рівня бойової готовності Збройних Сил України та Державної спеціальної служби транспорту в особливий період.
6-1. Стратегічна екологічна оцінка

Проектом Закону не передбачається затвердження документа державного планування, підготовленого з урахуванням особливостей, передбачених Законом України “Про стратегічну екологічну оцінку”, у зв’язку з чим інформація про врахування звіту про стратегічну екологічну оцінку та про заходи, передбачені для проведення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, не зазначається.

7. Позиція заінтересованих сторін

Необхідності у проведенні консультацій із заінтересованими сторонами немає.
Реалізація Закону не впливатиме на ключові інтереси заінтересованих сторін; інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
Проект Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, а також соціально-трудової сфери і сфери наукової та науково-технічної діяльності.
8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує проведення консультацій із громадськістю.
9. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено без зауважень із Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Міністерством внутрішніх справ України, Апаратом Ради національної безпеки і оборони України. 

Проект Закону внесено на розгляд Кабінету Міністрів України (вих. № 220/945 від 21.02.2019).

Проект Закону було схвалено на засіданні Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності (протокол від 28 жовтня 2019 року № 11) та доручено доопрацювати його з урахуванням застережень Секретаріату Кабінету Міністрів України (відповідно до Експертного висновку від 22.03.2019), які враховані в повному обсязі.
За результатами врахування застережень проект Закону було доопрацьовано:

1. Пункт 1 розділу І щодо поширення дії статті 1-1 Закону України “Про Збройні Сили України” в часі не тільки на період мобілізації (до введення воєнного стану) і частково на відбудовний період (після припинення або скасування воєнного стану), а також внесення змін до абзацу восьмого статті 9 Закону України “Про Збройні Сили України” щодо розширення повноважень Кабінету Міністрів України стосовно визначення порядку застосування зброї і бойової техніки з’єднаннями, військовими частинами і підрозділами, у тому числі черговими силами, Збройних Сил України в разі виконання ними завдань у випадках, визначених частиною четвертою статті 1 та статтею 1-1 цього Закону, не тільки в мирний час, а й в особливий період (до введення воєнного стану та після його припинення або скасування).
2. Пункт 2 розділу І щодо врегулювання підстав та порядку застосування зброї працівниками воєнізованої охорони Державної спеціальної служби транспорту, в тому числі з огляду на завдання, які планується покласти на неї, а також спеціальних засобів військовослужбовцями Державної спеціальної служби транспорту.

Доопрацьованим проектом Закону передбачається врегулювати ці питання шляхом доповнення статті 13 Закону України “Про Державну спеціальну службу транспорту” новими частинами, а саме:

1) частиною другою – питання застосування зброї та спеціальних засобів військовослужбовцями Державної спеціальної служби транспорту;
2) частинами третьою та четвертою – підстави та порядок застосування зброї та спеціальних засобів працівниками підрозділів воєнізованої охорони Державної спеціальної служби транспорту, що дозволить уникнути неоднозначного тлумачення норм цього Закону.

10. Правова експертиза

За результатами проведення правової експертизи Міністерством юстиції України проект постанови погоджено із зауваженнями щодо невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, які враховані в повному обсязі.

11. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект Закону не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

11-1. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків

Проект Закону не містить положень, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
12. Запобігання корупції
У проекті Закону немає правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
13. Прогноз результатів
Прийняття Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо застосування Збройними Силами України та Державною спеціальною службою транспорту бойової техніки, зброї та спеціальних засобів в особливий період” дозволить на законодавчому рівні врегулювати право на застосування бойової техніки, зброї з’єднаннями, військовими частинами і підрозділами Збройних Сил України та Державної спеціальної служби транспорту в особливий період, а також застосування спеціальних засобів військовослужбовцями Державної спеціальної служби транспорту та працівниками воєнізованої охорони Державної спеціальної служби транспорту в мирний час та особливий період, що сприятиме підвищенню їхньої готовності до виконання завдань за призначенням в особливий період (до введення воєнного стану та після його припинення або скасування).
Народні депутати України:
Верещук І.А.

Копитін  І.В.

Мисягін Ю.М.

Безугла М.В. 

Герасименко І.Л.
