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ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону України
про внесення змін до Закону України 
«Про військовий обов’язок і військову службу» щодо удосконалення
деяких питань проходження громадянами військової служби
(реєстр. № 1227)


          У Головному юридичному управлінні розглянуто проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» щодо удосконалення деяких питань проходження громадянами військової служби, підготовлений Комітетом Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки до розгляду у другому читанні, та звертається увага на таке.
 
1. Проектом пропонується у частині першій статті 9 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» слова “Державного стандарту повної середньої освіти загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів у разі, якщо певний освітньо-кваліфікаційний рівень” замінити словами і цифрами “Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, що реалізується у закладах середньої освіти ІІІ ступеня (або структурних підрозділах інших закладів освіти), що забезпечують профільну середню освіту; закладах професійної (професійно-технічної) освіти, якщо певний рівень освіти”.
Зазначені зміни в частині визначення відповідного Державного стандарту загальної середньої освіти необхідно узгодити зі статтею 30 Закону України «Про загальну середню освіту» та статтею 9 Закону України «Про освіту».

2. У запропонованій проектом новій редакції абзацу другого частини тринадцятої статті 17 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» не враховано термінологію Закону України «Про загальну середню освіту». 
У зв’язку з цим, слова «загальноосвітні навчальні заклади» необхідно замінити словами «заклади загальної середньої освіти». 

3. Змінами до статті 24 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» запроваджується інститут призупинення військової служби. Частиною другою, якою доповнюється ця стаття, визначені випадки призупинення військової служби, а саме: для військовослужбовців, які самовільно залишили військові частини або місця служби, дезертирували із Збройних Сил України та інших військових формувань або добровільно здалися в полон.
Проте зазначені випадки містять склад злочинів, передбачених статтями 407, 408 і 430 Кримінального кодексу України, а відтак вина особи має бути доведена в установленому законом порядку та встановлена обвинувальним вироком.
З метою узгодження цієї норми із вимогами статті 62 Конституції України, статтями 6 і 85 Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, в абзаці першому частини другої статті 24 може йтися про діяння, яке містить ознаки злочину.

Абзацом третім частини другої статті 24 встановлюється, що військовослужбовці, військову службу яких призупинено, звільняються з посад та вважаються такими, що не виконують обов’язків військової служби.
На нашу думку, військовослужбовця може бути звільнено з посади у разі доведення його вини, а на час призупинення військової служби він відсторонюється від виконання обов’язків військової служби на строк призупинення військової служби. Також призупиняється дія контракту про проходження військової служби і не здійснюються виплата грошового та надання продовольчого, речового, інших видів забезпечення на строк призупинення військової служби.
У зв’язку з цим, пропонуємо абзац третій частини другої статті 24 викласти в такій редакції:
«Військовослужбовці, військову службу яких призупинено, вважаються відстороненими від виконання обов’язків військової служби. Дія контракту про проходження військової служби призупиняється на строк призупинення військової служби. Виплата грошового та надання продовольчого, речового, інших видів забезпечення таким військовослужбовцям не здійснюється на строк призупинення військової служби».

Абзац шостий частини другої статті 24 потребує приведення у відповідність до термінології Кримінального кодексу України, а саме слова «яким вироком суду визначено міру покарання» слід замінити словами «яким вироком суду призначено покарання», а слова «арешту з відбуттям на гауптвахті» замінити словом «арешту», що відповідатиме статті 51 Кримінального кодексу України, в якій визначені види покарань.

У абзаці восьмому частини другої статті 24 визначено наслідки винесення судом виправдувального вироку стосовно особи, військова служба якої була призупинена. Вважаємо, що після призупинення військова служба та дія контракту  про проходження військової служби мають бути поновлені, а не продовжені. При цьому строк призупинення зараховується до вислуги років для виплати надбавки за вислугу років і призначення пенсії, а також до строку вислуги років для присвоєння чергового військового звання.
У зв’язку з цим пропонуємо у першому реченні абзацу восьмого слова «дія контракту продовжується» замінити словами «дія контракту поновлюється» та у абзаці десятому частини другої статті 24 слово «продовження» замінити словом «поновлення», а у другому реченні абзацу восьмого слова «зараховується до строку вислуги військовослужбовців у військовому званні та до вислуги років  для виплати надбавки за вислугу років і призначення пенсії» замінити словами «зараховується до вислуги років для виплати надбавки за вислугу років і призначення пенсії, а також до строку вислуги років для присвоєння чергового військового звання».

У абзаці дев’ятому частини другої статті 24 йдеться про відповідні виплати військовослужбовцям «за весь час необґрунтованого призупинення військової служби». Однак таке формулювання не кореспондується зі змістом абзацу першого цієї норми, в якій чітко визначені випадки, коли призупиняється військова служба, а саме: для військовослужбовців, які самовільно залишили військові частини або місця служби, дезертирували із Збройних Сил України та інших військових формувань або добровільно здалися в полон. Ці випадки містять умисні, свідомі дії. Тому для узгодження змісту цих норм варто слово «необґрунтованого» виключити.

У проекті пропонується доповнити статтю 24 (зміни до частини третьої) положеннями щодо окремих випадків виключення та невиключення військовослужбовців із списків особового складу військової частини. Проте такі положення не є предметом регулювання цього Закону, оскільки регулюються Положенням про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України, затвердженим Указом Президента України від 10 грудня 2008 року № 1153/2008.   
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