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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про матеріальну відповідальність військовослужбовців та деяких інших осіб”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Розроблення проекту Закону України “Про матеріальну відповідальність військовослужбовців та деяких інших осіб” (далі – проект Закону) обумовлено необхідністю унормування питання матеріальної відповідальності військовослужбовців та деяких інших осіб згідно з положеннями статті 92 Конституції України, відповідно до якої права, свободи та обов’язки людини і громадянина, а також засади юридичної відповідальності особи можуть визначатися лише законами України.

На цей час матеріальна відповідальність військовослужбовців, осіб рядового та начальницького складу врегульована Положенням про матеріальну відповідальність військовослужбовців за шкоду, заподіяну державі, затвердженим Постановою Верховної Ради України від 23 червня 1995 року № 243/95-ВР, у той час, коли матеріальна відповідальність працівників – Кодексом законів про працю України.
Разом із тим, у силу законодавчих змін, проведеної адміністративної реформи та реформування правоохоронних та інших органів, підрозділів цивільного захисту тощо, поза увагою залишалось питання матеріальної відповідальності поліцейських, осіб рядового та начальницького складу податкової міліції, Національного антикорупційного бюро України, органів та підрозділів системи цивільного захисту, кримінально-виконавчої служби.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою прийняття Закону є приведення правових норм інституту матеріальної відповідальності військовослужбовців, осіб рядового та начальницького складу, військовозобов’язаних і резервістів під час проходження ними зборів у відповідність із Конституцією України.

Завданням підготовленого проекту Закону є окреслення чіткого механізму визначення шкоди, заподіяної державі, визначення осіб, винних у заподіянні шкоди, та притягнення їх до матеріальної відповідальності.

3. Правові аспекти

У відповідній сфері суспільних відносин діють:

Конституція України;

Статут внутрішньої служби Збройних Сил України, затверджений Законом України від 24 березня 1999 року № 548-XIV;
Положення про матеріальну відповідальність військовослужбовців за шкоду, заподіяну державі, затверджене Постановою Верховної Ради України від 23 червня 1995 року № 243/95-ВР.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень Закону не потребує додаткових фінансових чи інших витрат із Державного бюджету України. 
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено без зауважень Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством інфраструктури України, Державною службою України з надзвичайних ситуацій, Державною фіскальною службою України, Національним антикорупційним бюро України; із зауваженнями, які враховано, – Міністерством внутрішніх справ України; із зауваженнями, які враховано частково, – Міністерством фінансів України, Адміністрацією Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, Адміністрацією Державної прикордонної служби України, Службою безпеки України, Національною поліцією України, Міністерством соціальної політики України, Службою зовнішньої розвідки України, Управлінням державної охорони України.
З метою врегулювання розбіжностей щодо окремих положень проекту Закону 15 лютого 2017 року в Міністерстві оборони України було проведено узгоджувальну нараду з представниками заінтересованих державних органів, за результатами якої досягнуто домовленості щодо врегулювання всіх наявних розбіжностей, шляхом доопрацювання тексту проекту Закону.

Під час проведення Міністерством юстиції України правової експертизи проекту Закону були проведені робочі зустрічі та консультації, за результатами яких до тексту проекту Закону було внесено правки редакційного характеру без зміни його змісту.
Висновок Міністерства юстиції України за результатами проведення правової експертизи від 29 травня 2017 року: проект Закону погоджено із зауваженнями щодо нормопроектувальної техніки, які враховано частково.
Проект Закону (№ 220/5574 від 19.07.2017 року) внесено на розгляд Кабінету Міністрів України. 

Проект Закону 22 серпня 2017 року схвалено на Урядовому комітеті з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності  та доручено Міністерству оборони України доопрацювати його з урахуванням застережень Секретаріату Кабінету Міністрів України, викладених в експертному висновку.
На виконання рішення Урядового комітету (пункт 2 протоколу № 34) проект Закону доопрацьовано для внесення на розгляд Кабінету Міністрів України.
6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції 
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує громадського обговорення.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери. 

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону не є регуляторним актом.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація Закону не матиме впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття Закону України “Про матеріальну відповідальність військовослужбовців та деяких інших осіб” забезпечить підвищення законодавчо встановленого державно-правового впливу на осіб, винних у заподіянні матеріальної шкоди, посилить захист державного майна від протиправних посягань, а також гарантуватиме відшкодування завданих державі збитків у разі їх настання.
Народні депутати України:
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