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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
	
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні  11 грудня 2019 року (протокол № 17) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей застосування спеціального декларування за порушення фізичними особами податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, що мали місце до 31 грудня 2018 року (реєстр. № 1232 від 02.09.2019), поданий народним депутатом України Гетманцевим Д.О.
Законопроектом визначаються особливості застосування спеціального декларування фізичними особами, які передбачають, зокрема:
звільнення платників податків від юридичної відповідальності за порушення податкового законодавства та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, що мали місце впродовж будь-якого одного або декількох податкових періодів до 31 грудня 2018 року включно, за умови подальшої сплати податкових зобов’язань відповідно до порядку та умов спеціального декларування;
подання до контролюючого органу до 31 березня 2020 року включно фізичними особами - резидентами, в тому числі самозайнятими особами, а також фізичними особами, що не є резидентами України, але які були резидентами на момент отримання (набуття) об’єктів декларування, спеціальної декларації із зазначенням бази оподаткування та суми податкових зобов’язань;
ставки податку на доходи фізичних осіб у розмірі:
– 2,5% у разі придбання облігацій внутрішньої державної позики;
– 5% щодо незадекларованих доходів, валютних цінностей, розміщених на рахунках у банківських або інших фінансових установах України терміном не менше 365 днів, та інших активів;
– 10% щодо валютних цінностей не розміщених на рахунках у банківських або інших фінансових установах України;
порядок проведення контролюючим органом перевірок сум податкових зобов’язань, визначених у спеціальній декларації;
певні державні гарантії для суб’єктів спеціального декларування (насамперед, звільнення від юридичної відповідальності за порушення податкового та іншого законодавства).
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його реалізація збільшить дохідну частину бюджету, полегшить правила ведення господарської діяльності платниками податків в Україні, зменшить витрати часу посадових осіб контролюючих органів на перевірку та оскарження прихованих доходів платників податків, створить умови для повернення капіталу, який був переміщений резидентами України в низько оподатковувані юрисдикції, що у свою чергу зменшить рівень залежності держави від зовнішніх кредиторів.
Однак, до законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що законопроект підтримується за умови його доопрацювання з урахуванням наведених у висновку зауважень та пропозицій.
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджетів від податку на доходи фізичних осіб залежно від практики застосування відповідної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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