До реєстр. №2061
від 04.09.2019
Комітет Верховної Ради України 
з питань  Регламенту, депутатської етики  та організації роботи Верховної Ради України 
До розгляду законопроекту
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні               30 жовтня 2019 року (протокол № 10) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України» (щодо доступу до інформації з обмеженим доступом) (реєстр. №2061 від 04.09.2019), поданий народним депутатом України Власенком С.В., і повідомляє наступне.

Законопроектом пропонується забезпечити право народного депутата України на отримання інформації з обмеженим доступом, що серед іншого передбачає можливість ознайомлюватися з такою інформацією та будь-якими матеріалами, отримувати їх копії, якщо розпорядником інформації є орган державної влади та підприємства, установи, організації державної або комунальної форми власності чи підприємства, установи, організації, в статутному капіталі яких частка держави більша 25 відсотків.
У висновку Міністерства фінансів України зазначається, що реалізація положень законопроекту не впливає на дохідну та видаткову частини державного бюджету.

За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не матиме впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.

Голова Комітету
                                                                   Ю.Ю. Арістов
Вик. Сторожук О.В.
тел. 255-46-27
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