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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Закону України "Про статус народного депутат України" (щодо доступу до інформації з обмеженим доступом)
Реєстр. № 2061 від 04.09.2019 р. 
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народний депутат України                                         Власенко С.В.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду –  Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 
06 листопада 2019 року, протокол № 17).	
Відповідно до Пояснювальної записки, законопроект розроблено з метою усунення колізій між Законом України «Про доступ до публічної інформації» та Законом України «Про статус народного депутата України», а також законодавчого закріплення безперешкодного доступу народних депутатів України до інформації з обмеженим доступом. 
[bookmark: _GoBack]Разом з тим, окрім недоліків нормопоректувальної техніки, законопроект потребує узгодження термінології, формулювання та уточнення змісту окремих статей. 
По-перше, запропонована новела статті 161 законопроекту внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України не зовсім узгоджується з частинами другою і шостою статті 19 Закону України «Про статус народного депутата України», відповідно до яких, народний депутат має право знайомитися з будь-якою конфіденційною та таємною інформацією з питань депутатської діяльності. Доступ до державної таємниці усіх ступенів секретності надається після взяття народним депутатом письмового зобов'язання щодо збереження державної таємниці. Народний депутат має право використовувати лише для виконання своїх повноважень інформацію, яка становить державну таємницю і стала йому відомою під час їх виконання. 
По-друге, законодавча ініціатива щодо заборони звернення народного депутата із депутатським запитом чи зверненням щодо питань: 1) підтримки державного обвинувачення в суді; 2) нагляду за додержанням законів органами, які проводять оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство; 3) провадження досудового слідства в конкретних кримінальних справах; 4) виконання судових рішень у кримінальних справах звужуватиме його права, визначені чинним законодавством. 
Водночас у запитуваній інформації парламентарям слід уникати будь-яких проявів конфлікту інтересів та дотримуватися вимог кримінального процесуального законодавства щодо нерозголошення відомостей досудового розслідування.
По-третє, необхідно привести у відповідність із нормами чинного Закону України «Про статус народного депутата України» наведене у законопроекті словосполучення «народний депутат України», натомість у Законі України «Про статус народного депутата України» вживається поняття «народний депутат».

Голова Комітету                                                           А.О. Красносільська





















