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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про оборону України» щодо організації оборони держави»
Поданий на розгляд проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про оборону України» щодо організації оборони держави» (далі – альтернативний законопроект) розроблено як альтернативний до проекту Закону України реєстр. № 1011 від 29.08.2019 р. (суб’єкт права законодавчої ініціативи – Президент України).
У обох зазначених законопроектах пропонується на законодавчому рівні закріпити необхідність прийняття і затвердження такого документу, як «план оборони України». Прийняття вказаного плану скоординує діяльність усіх сил оборони та забезпечить можливість підготувати державні органи, органи місцевого самоврядування до переведення з мирного на воєнний стан та відсічі збройній агресії чи ліквідації збройного конфлікту, а населення і територію держави до оборони.
Головна відмінність між даними законопроектами полягає у різних розробниках  такого плану. Зокрема, у законопроекті № 1011 передбачається, що план оборони України та порядок його розробки визначатиметься Кабінетом Міністрів України та затверджуватиметься Президентом України.
Натомість, у альтернативному законопроекті повноваження щодо розробки та прийняття рішення стосовно проекту плану оборони України покладаються на Раду національної безпеки і оборони України (далі – РНБО). План оборони (як це передбачено в основному та альтернативному законопроектах) має затверджуватися Президентом України. 

У пояснювальній записці до альтернативного законопроекту стверджується, що «відповідно до частин першої та другої статті 107 Конституції України Рада національної безпеки і оборони України є координаційним органом з питань національної безпеки і оборони при Президентові України. Рада національної безпеки і оборони України координує і контролює діяльність органів виконавчої влади у сфері національної безпеки і оборони. Тому, саме Рада національної безпеки і оборони України має розробляти та приймати рішення щодо проекту плану оборони України, а не Кабінет Міністрів України, як це запропоновано у законопроекті № 1011.

Як і всі рішення Ради національної безпеки і оборони України, згідно з нормами Конституції України та Закону України «Про Раду національної безпеки і оборони України», рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо плану оборони України потрібно вводити в дію указом Президента України».
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши альтернативний законопроект, в цілому поділяє його основну мету. Адже, по-перше, відповідно до вимог Закону України «Про Раду національної безпеки і оборони України» РНБО «розробляє та розглядає на своїх засіданнях питання, які відповідно до Конституції та законів України, Стратегії національної безпеки України, Воєнної доктрини України належать до сфери національної безпеки і оборони, та подає пропозиції Президентові України, приймає рішення щодо:

· визначення стратегічних національних інтересів України, концептуальних підходів та напрямів забезпечення національної безпеки і оборони у політичній, економічній, соціальній, воєнній, науково-технологічній, екологічній, інформаційній та інших сферах;
· проектів державних програм, доктрин, законів України, указів Президента України, директив Верховного Головнокомандувача Збройних Сил України, міжнародних договорів, інших нормативних актів та документів з питань національної безпеки і оборони;
· удосконалення системи забезпечення національної безпеки та організації оборони, утворення, реорганізації та ліквідації органів виконавчої влади у цій сфері;
·  матеріального, фінансового, кадрового, організаційного та іншого забезпечення виконання заходів з питань національної безпеки і оборони; 
· заходів політичного, економічного, соціального, воєнного, науково-технологічного, екологічного, інформаційного та іншого характеру відповідно до масштабу потенційних та реальних загроз національним інтересам України» та низки інших заходів (див. п. 1 ч. 1 ст. 4 вказаного Закону).
По-друге, відповідно до ст. 107 Конституції України «до складу Ради національної безпеки і оборони України за посадою входять Прем'єр-міністр України, Міністр оборони України, Голова Служби безпеки України, Міністр внутрішніх справ України, Міністр закордонних справ України» (тобто керівники ключових силових структур). Отже Кабінет Міністрів України також буде задіяний у розробці і підготовці вказаного «плану оборони». 

По-третє, саме Кабінет Міністрів України забезпечує виконання рішень РНБО, введених у дію указами Президента України, що відповідають положенням Конституції України (див. ч. 1 ст. 26 Закону України «Про Кабінет Міністрів України»).
Разом з тим Головне управління вважає за необхідне звернути увагу на таке.

1. Відповідно до ч. 6 ст. 107 Конституції України компетенція та функції РНБО визначаються законом. Зокрема, Закон України «Про Раду національної безпеки і оборони України» визначає правові засади організації та діяльності РНБО, її склад, структуру, компетенцію і функції. (див. преамбулу до вказаного Закону). Тобто, розширення компетенції РНБО потребує в обов’язковому порядку внесення змін до вищевказаного базового Закону про РНБО. А отже відповідно до вимог частини восьмої статті 90 Регламенту Верховної Ради України «якщо для реалізації положень поданого законопроекту після його прийняття необхідні зміни до інших законів, такі зміни мають викладатися в розділі «Перехідні положення» цього законопроекту або в одночасно внесеному його ініціатором окремому законопроекті. До законопроекту додається перелік законів та інших нормативних актів, прийняття або перегляд яких необхідно здійснити для реалізації положень законопроекту в разі його прийняття».
2. Відповідно до пунктів 1, 4, 7 ст. 116 Конституції України Кабінет Міністрів України забезпечує державний суверенітет і економічну самостійність України, здійснення внутрішньої і зовнішньої політики держави, виконання Конституції і законів України, актів Президента України; розробляє і здійснює загальнодержавні програми економічного, науково-технічного, соціального і культурного розвитку України; здійснює заходи щодо забезпечення обороноздатності і національної безпеки України, громадського порядку, боротьби зі злочинністю.

При цьому Президент України при затвердженні «плану оборони» також буде звертатись до РНБО, яка, як вже вказувалось, є координаційним органом з питань національної безпеки і оборони при Президентові України (ст. 107 Конституції України).
Таким чином, саме Президент України має затверджувати «план оборони», що є цілком логічним з огляду на його конституційні повноваження щодо здійснення керівництва у сферах національної безпеки та оборони держави (див. п. 17 ст. 106 Конституції України).

Також Президент України при розробці та затвердженні цього  плану  буде залучати Кабінет Міністрів України та РНБО. Однак, обсяг відповідних повноважень вказаних органів доцільно було б, на наш погляд, додатково проаналізувати із залученням відповідних фахівців у сфері безпеки та оборони.

Крім того, вбачається більш логічним визначити поняття «план оборони», а також порядок його розробки та затвердження у Законі України «Про національну безпеку України», де надається визначення таким поняттям, як «оборонний огляд», «оборонне планування», «планування у сфері національної безпеки» та ін. (пункти 11, 12, 15 ч. 1 ст. 1 вказаного Закону) і міститься окремий Розділ V «Планування у сферах національної безпеки і оборони», де визначаються мета, принципи і види планування у сферах національної безпеки і оборони та порядок складання основних документів у цих сферах.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання із врахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Перший заступник

керівника Головного управління

 
 С.О. Гудзинський

Вик.: 
В.П. Попович, О.П. Петриченко 
