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ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України
з питань правової політики 



щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо права законодавчої ініціативи народних депутатів України 
(реєстр. №1040-2 від 06 вересня 2019 року)

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики за дорученням Голови Верховної Ради України від 06 вересня 2019 року розглянув на своєму засіданні 18 вересня 2019 року (протокол № 6) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо права законодавчої ініціативи народних депутатів України (реєстр. № 1040-2                   від 06 вересня 2019 року), поданий народними депутатами України              Гринчук О. А. та Марченко Л. І. (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою метою Законопроекту є запровадження системи протидії законодавчому спаму.
Для досягнення вказаної мети Законопроектом пропонується обмежити право «індивідуальної» законодавчої ініціативи народного депутата України шляхом внесення змін до статті 12 Закону України «Про статус народного депутата України» та до статті 89 Регламенту Верховної Ради України.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з наступного.
У Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8). За приписом частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
Відповідно до частини п’ятої статті 83 Конституції України порядок роботи Верховної Ради України встановлюється Конституцією України та Регламентом Верховної Ради України.
Частиною першою статті 93 Конституції України встановлено, що право законодавчої ініціативи у Верховній Раді України належить Президентові України, народним депутатам України та Кабінету Міністрів України.
Організація і порядок діяльності Верховної Ради України, статус народних депутатів визначаються виключно законами України (пункт 21 частини першої статті 92 Конституції України).
Прийняття законів, у тому числі Регламенту Верховної ради України, Конституція України відносить до повноважень Верховної Ради України як єдиного органу законодавчої влади України (стаття 75, пункти 3, 15, частини першої статті 85)

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо права законодавчої ініціативи народних депутатів України (реєстр. № 1040-2 від 06 вересня 2019 року), поданий народними депутатами України Гринчук О. А. та Марченко Л. І., не суперечить положенням Конституції України.


Голова Комітету                                                               І. В. ВЕНЕДІКТОВА

