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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



Відповідно до статті 197 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений Кабінетом Міністрів України проект Закону України «Про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для поліпшення виконання податкових правил й застосування положень Закону США «Про податкові вимоги до іноземних рахунків» (FATCA) (реєстр.№0001 від 09.09.2019).
Метою проекту нормативно-правового акта є ратифікація вчиненої 7 лютого 2017 року в м. Києві Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для поліпшення виконання податкових правил й застосування положень Закону США «Про податкові вимоги до іноземних рахунків» (FATCA), що дозволить підвищити рівень дотримання вимог міжнародного податкового законодавства у взаємовідносинах України та Сполучених Штатів Америки. Зокрема, Угода створює правові підстави для розкриття банками України інформації щодо рахунків платників податків США в українських фінансових організаціях у випадках та в обсязі, визначених цією Угодою.
Згідно з пояснювальною запискою за підписом Міністра фінансів України МАРКАРОВОЇ О.С., реалізація Закону не потребує додаткового бюджетного фінансування. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку за підписом першого заступника Керівника Головного управління ГУДЗИНСЬКОГО С.О. (№16/3-489/0001(168373) від 24.09.2019) повідомляє, що Угода між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для поліпшення виконання податкових правил й застосування положень Закону США «Про податкові вимоги до іноземних рахунків» (FATCA) може бути ратифікована. 
За наслідками розгляду законопроекту на засіданні 9 жовтня 2019 року (Протокол №5) Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону України «Про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для поліпшення виконання податкових правил й застосування положень Закону США «Про податкові вимоги до іноземних рахунків» (FATCA) за основу та в цілому.
Доповідачем з цього питання визначено Міністра фінансів України МАРКАРОВУ Оксану Сергіївну, співдоповідачем – Голову Комітету Верховної Ради України у закордонних справах ЯРЕМЕНКА Богдана Васильовича.
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