До № 0002 від 10.09.2019
Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Малайзії про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї»

У законопроекті пропонується ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Малайзії про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи та Протоколу до неї, вчинені 4 серпня 2016 року у м. Путраджая.
Угода та Протокол спрямовані на створення ефективної двосторонньої договірно-правової бази для уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи у взаємовідносинах між Україною та Малайзією. 
Підтримуючи ратифікацію Угоди і Протоколу, водночас, Головне управління вважає доцільним зауважити щодо необхідності вирішення питання щодо наступного застосування Угоди між Урядом Союзу Радянських Соціалістичних Республік та Урядом Малайзії про уникнення подвійного оподаткування по відношенню до податків на доходи від 31 липня 1987 р., яка на сьогодні є чинною відповідно до статті 7 Закону України «Про правонаступництво». Крім того, з метою запобігання виникнення правових колізій у майбутньому, звертаємо увагу на необхідність внесення відповідних змін і до Закону України «Про ратифікацію Багатосторонньої конвенції про виконання заходів, які стосуються угод про оподаткування, з метою протидії розмиванню бази оподаткування та виведенню прибутку з-під оподаткування», який містить посилання на вказану Угоду.
Перший заступник

керівника Головного управління                                   С.О. Гудзинський
Вик.: Є.М. Гришко
