До № 2078-1 від 16.09.2019 р.
н. д. України М.Заблоцький та ін.

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 2 Закону України 

«Про деякі питання ввезення на митну територію України та проведення першої реєстрації транспортних засобів» щодо міжнародних екологічних вимог для деяких транспортних засобів)»
У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 2 Закону України «Про деякі питання ввезення на митну територію України та проведення першої реєстрації транспортних засобів» (далі – Закон) пропонується встановити, що митне оформлення з метою вільного обігу та першу державну реєстрацію в Україні транспортних засобів за кодами товарних позицій 8701 20, 8702, 8704, 8705 згідно з УКТЗЕД, як вироблених в Україні, так і ввезених на митну територію України, нових і таких, що були в користуванні, а нових транспортних засобів за кодом товарної позиції 8703 згідно з УКТЗЕД, як вироблених в Україні, так і ввезених на митну територію України, здійснюють за умови їх відповідності екологічним нормам не нижче рівня «ЄВРО-6» – з 1 січня 2025 року (за чинною нормою – з 1 січня 2020 року), за винятком транспортних засобів, вироблених в Україні або ввезених на митну територію України до 31 грудня 2024 року включно (за чинною нормою – до 31 грудня 2019 року включно).
Прийняття законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, дозволить «адаптуватися виробництву та ринку нових транспортних засобів до поетапного запровадження в нашій країні вимог екологічної безпеки включаючи в майбутньому стандарт «ЄВРО-6». Збереження сталого імпорту нових транспортних засобів та збереження виробництва національними виробниками легкових автомобілів, які відповідають нормам екологічного стандарту «ЄВРО-5» забезпечить стабільні податкові надходження до державного бюджету та сприятиме збереженню робочих місць як на виробництві так і в мережах збуту нових автомобілів».

Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне звернути увагу на таке.

Відтермінування запровадження в Україні екологічного стандарту «ЄВРО-6» певною мірою передбачає уповільнення наближення до екологічних європейських стандартів у сфері автомобільного транспорту, виконання завдань співробітництва в межах Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, зокрема, відповідно до ст. 368 глави сьомої «Транспорт» її розділу V «Економічне і галузеве співробітництво», де зазначається, що співробітництво між Сторонами має на меті сприяння реструктуризації та оновленню транспортного сектору України і поступовій гармонізації діючих стандартів та політики з існуючими в ЄС.
В цілому ж викликає занепокоєння модель автомобільного ринку, яка нині в Україні формується під дією хаотичних ситуативних впливів, не базуючись на програмних засадах, в якій дедалі більше зміцнюється тенденція орієнтації населення на вживані автомобілі (що підтверджується і наведеними у пояснювальній записці до проекту даними – п. 1). Цей чинник, до речі, вважається одним з ключових, які нині визначають низьку інвестиційну привабливість, в тому числі для іноземних інвесторів, галузі автомобілебудування в країні.

Викладене, на наш погляд, дає підстави для висновку щодо необхідності формування на державному рівні стратегічного бачення розвитку галузі, насамперед, в частині притоку в неї вітчизняних та іноземних інвестицій, забезпечення підвищення рівня доступності для широкого кола вітчизняних споживачів саме нових автомобілів. 
Принагідно зазначимо, що виробництво автотранспортних засобів визначене Урядом як напрям машинобудівного комплексу країни, що включений до переліку пріоритетних галузей економіки (розпорядження Кабінету Міністрів України  від 14 серпня 2013 р. № 843-р «Про затвердження переліку пріоритетних галузей економіки») відповідно до Закону України «Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць». Відтак, а також з огляду на те, що відповідно до ст. 116 Конституції України проведення інвестиційної та податкової політики забезпечує Кабінет Міністрів України, до законопроекту доцільно було б отримати відповідний висновок Уряду, в тому числі в частині стратегії розвитку галузі. 
Звертаємо також увагу, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться законопроект (реєстр. № 2078 від 05.09.2019 р.), яким пропонується при митному оформленні з метою вільного обігу не застосовувати вимоги щодо відповідності екологічним нормам не нижче рівня «Евро-2» для транспортних засобів, що були в користуванні, у зв’язку з чим підхід, закладений у внесеному проекті, на нашу думку, виглядає більш виваженим з точки зору екологічного чинника та структури автомобільного ринку загалом.
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керівника Головного управління                                     С.О.Гудзинський
Вик.: О. Олещенко
