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До реєстр. № 1232-1 від 18.09.2019

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
	
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні  27 листопада 2019 року (протокол № 14) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо добровільного одноразового декларування активів фізичних осіб (реєстр. № 1232-1 від 18.09.2019), поданий народними депутатами України Южаніною Н.П., Павленком Р.М., Іоновою М.М. та іншими.
Законопроектом визначаються особливості добровільного одноразового декларування активів фізичних осіб, які передбачають, зокрема:
подання до контролюючого органу з 1 січня 2020 року по 31 травня 2020 року включно фізичними особами – резидентами та/або громадянами України які є власниками (співвласниками) та/або кінцевими бенефіціарними власниками (контролерами) активів на території України та/або за її межами, одноразової декларації із зазначенням активів, що підлягають одноразовому декларуванню, належних їм станом на 31 грудня 2019 року;
ставки податку на доходи фізичних осіб у розмірі:
– 9% для доходів, з яких раніше не сплачено податок та які були джерелом придбання активів;
– 5% для доходів, з яких раніше не сплачено податок, у разі якщо протягом періоду одноразового декларування до подання одноразової декларації фізична особа розмістить грошові кошти в державному банку строком від 12 місяців без права дострокового повернення вкладу та/або придбає державні облігації України з терміном обігу від 12 місяців без права дострокового погашення;
певні державні гарантії для суб’єктів одноразового декларування (насамперед, звільнення від адміністративної, фінансової та кримінальної відповідальності за порушення законодавства з питань оподаткування);
контроль за витратами фізичних осіб.
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його реалізація не призведе до збільшення витрат з державного бюджету, а навпаки призведе до його поповнення.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація законопроекту може збільшити надходження бюджетів за рахунок декларування та відповідної сплати податку на доходи фізичних осіб, а вартісна величина впливу на показники бюджетів буде залежати від суми доходів, зазначених фізичними особами в одноразових деклараціях. Крім того Мінфін зазначає, що законопроект може бути підтриманий за умови його доопрацювання з урахуванням наведених у висновку зауважень та пропозицій.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджетів від податку на доходи фізичних осіб залежно від практики застосування відповідної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.




Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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