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ВИСНОВОК
на проект Закону України
 «Про внесення змін до Розділу ІІ «Перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень» від 22 листопада 2018 р. № 2617-VІІІ (щодо відтермінування часу вступу в дію)»

Метою законопроекту, як це зазначено у пояснювальній записці до нього, є посилення дотримання режиму законності, усунення ризиків у правозастосуванні. До того ж, на думку суб’єкта права законодавчої ініціативи «ухвалення зазначеного Закону цілком відповідає інтересам держави та суспільства, дає можливість уникнути ризиків виникнення проблем в правотворчості та правозастосуванні, дає можливість органам кримінальної юстиції, в компетенції яких входить здійснення досудового розслідування кримінальних проступків, належним чином підготуватись до здійснення цієї діяльності».
Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується внести зміни до пункту 1 Розділу ІІ «Перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень» від 22 листопада 2018 р. № 2617-VIII (далі – Закон № 2617-VIII), визначивши дату набрання ним чинності з 1 січня 2021 року (крім пункту 2 цього розділу, який набирає чинності з дня опублікування цього Закону).
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши поданий законопроект, не має заперечень щодо необхідності відтермінування часу набрання чинності Законом № 2617-VIII, який відповідно до п. 1 розділу ІІ цього Закону має настати з 1 січня 2020 року (крім пункту 2 цього розділу, який набирає чинності з дня опублікування цього Закону).
Разом із тим, вважаємо за необхідне звернути увагу на таке. 
Закон № 2617-VIII передбачає внесення величезної кількості змін, у тому числі й системних, до Кримінального кодексу України (далі – КК), Кримінального процесуального кодексу України (далі – КПК) та низки інших законодавчих актів. При цьому доцільність цих змін, їх позитивний ефект для країни не є очевидними і донині, при тому що реалізація положень цього Закону вимагатиме значних організаційних зусиль, інтелектуальних та матеріальних затрат і неминуче призведе до зниження ефективності роботи правоохоронної системи на період, поки положення нового законодавства будуть остаточно засвоєні і апробовані на практиці. Під час розгляду у парламенті проекту даного Закону Головне науково-експертне управління не підтримувало його прийняття і висловило до нього у своєму висновку від 24.05.2018 р. велику кількість суттєвих зауважень. Крім того, Президентом України нещодавно було створено робочу групу з питань розвитку кримінального права[footnoteRef:1], члени якої наразі працюють над проектом концепції реформування законодавства про публічні правопорушення. Це може призвести до ситуації, коли невдовзі після набрання чинності Законом № 2617-VІІІ будуть запропоновані нові законодавчі ініціативи, які знов, уже вдруге за короткий проміжок часу, передбачатимуть революційні зміни у кримінальному законодавстві.  [1:  Положення про Комісію з питань правової реформи, затверджене Указом Президента України від 7 серпня 2019 року № 584/2019 [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу : https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/584/2019] 
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