До реєстр. № 1175-3 
від 18.09.2019
Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів
До розгляду законопроекту
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні від 
27 листопада 2019 року (протокол № 14) відповідно до статей  27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» (реєстр. № 1175-3 від 18.09.2019), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М., Струневичем В.О. та іншими, і повідомляється наступне.

Законопроектом пропонується змінити визначення поняття прожиткового мінімуму, уточнити положення щодо його застосування, принципів визначення, порядку встановлення та передбачення фіксованого мінімального значення. Так, розмір прожиткового мінімуму не може становити менше 40 % середньої заробітної плати в державі за грудень року, що передує року формування державного бюджету на наступний рік, з урахуванням прогнозного рівня інфляції поточного року. 

Застосування прожиткового мінімуму, розрахованого у порядку, передбаченим цим законопроектом, для формування державного та місцевих бюджетів має здійснюватися починаючи із формування відповідних бюджетів на 2022 рік.
При цьому, згідно з експертним висновком Міністерства фінансів України (копія додається) реалізація положень законопроекту впливатиме на видаткову частину державного бюджету починаючи з 2022 року, оцінку вартісної величини їх впливу неможливо здійснити через відсутність вихідних параметрів для обрахунку та необхідних обґрунтувань розробника.

Всупереч вимогам статті 91 Регламенту Верховної Ради України та статті 27 Бюджетного кодексу України суб’єктами законодавчої ініціативи не надано фінансово-економічних обґрунтувань до законопроекту (включаючи відповідні розрахунки) та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.
Водночас, у законопроекті визначено, що у разі, коли фактичний розмір прожиткового мінімуму протягом трьох місяців більш ніж на 10 % перевищить розмір затвердженого прожиткового мінімуму, Кабінет Міністрів України на основі моніторингу виконання державного бюджету розглядає питання щодо можливості підвищення розміру прожиткового мінімуму.
Однак, така пропозиція щодо внесення змін до закону про державний бюджет на відповідний рік у разі, коли розмір фактичного  прожиткового мінімуму протягом трьох місяців перевищує затверджений розмір прожиткового мінімуму, потребує узгодження із положеннями статей 52 та 53 Бюджетного кодексу України, згідно яких зміни до закону про Державний бюджет України вносяться у разі відхилення оцінки основних прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України та надходжень до бюджету від прогнозу, врахованого при затвердженні Державного бюджету України на відповідний бюджетний період. Факт перевиконання надходжень державного бюджету визнається за підсумками трьох кварталів у разі перевищення показників надходжень державного бюджету, врахованих у розписі державного бюджету на відповідний період, більш ніж на 15 %. Аналогічні зауваження також відмічені у експертному висновку Міністерства фінансів України.
Необхідно зауважити, що відповідно до Закону України «Про прожитковий мінімум» прожитковий мінімум визначається як вартісна величина достатнього для забезпечення нормального функціонування організму людини, збереження його здоров'я набору продуктів харчування, а також мінімального набору непродовольчих товарів, набору послуг, необхідних для задоволення основних соціальних і культурних потреб особистості (стаття 1), та застосовується, зокрема для встановлення розмірів державних соціальних гарантій, формування державного та місцевих бюджетів тощо (стаття 2).

Згідно із Законом України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» прожитковий мінімум є базовим державним соціальним стандартом (стаття 6), який встановлюється з метою визначення механізму реалізації соціальних прав та державних соціальних гарантій громадян, встановлених Конституцією України, а також визначення та обґрунтування розмірів видатків, зокрема державного бюджету (стаття 2).
Також звертаємо увагу, що відповідно до статті 95 Конституції України та статті 7 Бюджетного кодексу України бюджетна система ґрунтується на принципі збалансованості, згідно якого повноваження на здійснення витрат бюджету мають відповідати обсягу надходжень бюджету на відповідний бюджетний період.
Отже, встановлення розмірів прожиткового мінімуму, на основі яких визначаються основні державні соціальні гарантії, без урахування фінансових можливостей держави призведе до розбалансованості бюджетів усіх рівнів, до виникнення значної заборгованості із виплати заробітної плати, пенсій, державних допомог тощо, і, як наслідок, до соціальної напруги у суспільстві, про що також зазначило Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до даного законопроекту.

За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» (реєстр. № 1175-3 від 18.09.2019), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М., Струневичем В.О. та іншими:

має вплив на показники бюджету починаючи з 2022 року (збільшуючи витрати державного бюджету, у тому числі Пенсійного фонду України, та місцевих бюджетів). У разі прийняття відповідного закону він може набувати чинності у терміни, визначені автором законопроекту;

рекомендувати Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів при доопрацюванні законопроекту узгодити його положення із вимогами статей 7, 52, 53 Бюджетного кодексу України (у частині положень щодо порядку складання проекту Державного бюджету України та термінів внесення змін до нього) із урахуванням висновків Комітету з питань бюджету та Міністерства фінансів України до цього законопроекту. 
Додаток: на 3 арк.
Голова Комітету                                                                                   Ю.Ю. Арістов
Кочергіна
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