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Комітет Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики
	
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 27 листопада 2019 року (протокол № 14) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав операторів ринку харчових продуктів, в управлінні яких перебувають малі потужності (реєстр. № 2230 від 04.10.2019), поданий народними депутатами України Фрісом І.П., Прощуком Е.П., Матусевичем О.Б. та іншими.
Законопроектом пропонується доповнити Закон України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» положеннями щодо:
непоширення на малі потужності (крім тимчасових споруд торговельного призначення для здійснення підприємницької діяльності: кіосків, павільйонів, торговельних лотків, тощо) вимог щодо застосування постійно діючих процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР);
призупинення до 1 січня 2025 року дії застосування постійно діючих процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР), для малих потужностей (тимчасових споруд торговельного призначення для здійснення підприємницької діяльності: кіосків, павільйонів, торговельних лотків, тощо).
Як зазначено у пояснювальній записці, прийняття законопроекту дозволить зменшити фінансове навантаження на суб’єктів господарювання - операторів ринку харчових продуктів, в управлінні яких перебувають малі потужності, через скасування обов’язковості запровадження так званих вимог щодо застосування постійно діючих процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР).
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не потребує додаткових видатків з державного і місцевих бюджетів. При цьому Мінфін відмічає, що частина друга розділу І законопроекту потребує узгодження зі статтею 65 Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин», якою передбачено відповідальність за порушення законодавства про харчові продукти.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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