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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України  
«Про внесення змін до Бюджетного кодексу України 
щодо скасування військового збору»


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо скасування військового збору» розроблено з метою реалізації положень проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо скасування військового збору».
[bookmark: w11]Так, відповідно до абзацу першого частини другій статті 29 Бюджетного кодексу України до доходів загального фонду Державного бюджету України  належать, зокрема, військовий збір, що сплачується (перераховується) згідно з пунктом 16-1 підрозділу 10 розділу XX Податкового кодексу України. 
Оскільки відповідним проектом Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо скасування військового збору» виключається пункт 16-1 підрозділу 10 розділу XX Податкового кодексу України (на який є посилання в абзаці першому частини другій статті 29 Бюджетного кодексу України) є необхідність виключити з частини другій статті 29 Бюджетного кодексу України відповідний пункт 1².

2. Мета і завдання прийняття законопроекту

Метою законопроекту є приведення у відповідність норм Бюджетного та Податкового кодексів України після виключення пункту 16-1 підрозділу 10 розділу XX Податкового кодексу України, на який є посилання в статті 29 Бюджетного кодексу України.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

Проектом Закону передбачено внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо виключення військового збору з доходів загального фонду Державного бюджету України (з частини другій статті 29 Бюджетного кодексу України). 



4. Стан нормативно-правової бази

Дана сфера відносин регулюється Бюджетним кодексом України.
Проте розгляд та прийняття цього законопроекту повинно відбуватися одночасно з прийняттям проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо скасування військового збору».

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

[bookmark: _GoBack]Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного і місцевих бюджетів. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту

У результаті прийняття і реалізації норм законопроекту буде системно вирішене питання скасування військового збору.



Народний депутат України					Дубінський О.А
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