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                                                        ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акту
вимогам антикорупційного законодавства
 Назва проекту акту: проект Закону про внесення змін до деяких законо-давчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського призначення.

Реєстр. № 2178-10 від 10.10.2019 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Сольський М.Т., Нікітіна М.В., Нагаєвський А.С..
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – комітет Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики.
У проекті акту не виявлено корупціогенних факторів – проект акту 
відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від  16 жовтня 2019 року, протокол № 14).
Разом з тим, Комітет пропонує проект Закону № 2178-10 взяти за основу у першому читанні із врахуванням пропозицій що відповідно до абзаців 1-3 нової редакції пункту 14 розділу Х «Перехідні положення» ЗК України «до 1 січня 2024 року не допускається набуття юридичними особами, бенефіціарним власником (контролером) яких є іноземці, особи без громадянства, юридичні особи, створені за законодавством іншим, ніж законодавство України, іноземні держави, права власності на земельні ділянки сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності, земельні ділянки, які перебувають у приватній власності і призначені для ведення товарного сільськогосподарського виробництва, земельні ділянки, виділених в натурі (на місцевості) власникам земельних часток (паїв) для ведення особистого селянського господарства, а також земельні частки (паї)». 
Водночас, відповідно до абзацу 4 цього ж пункту «вимоги цього пункту не розповсюджуються на випадки набуття сільськогосподарськими товаровиробниками у власність земельних ділянок, які використовують такі земельні ділянки на правах оренди, емфітевзису, за умови, якщо: з часу державної реєстрації юридичної особи - набувача права власності пройшло не менше 3 років, право оренди, емфітевзису виникло до набрання чинності цим пунктом».
 Сьогодні велика кількість земель сільськогосподарського призначення  орендуються великими підприємствами з іноземним капіталом,  які відповідають зазначеним вимогам. 
Таким чином, обмеження, встановлені абзацами 1-3 не поширюватимуться на більшу кількість юридичних осіб, бенефіціарним власником (контролером) яких є іноземці .
Окремі норми законопроектів 2178, 2178-1, 2178-2, 2178-3, 2178-4, 2178-5, 2178-6, 2178-7, 2178-8, 2178-9 урахувати при роботі над законопроектом № 2178-10 до другого читання.
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