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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства

Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою забезпечення гармонізації кримінального процесуального законодавства з положеннями Закону України "Про внесення змін до статті 80 Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України"
Реєстр. № 2237-1 від 18.10.2019 р. 
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Устінова О.Ю., Стефанишина О.А. та інші 
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду –  Комітет з питань правоохоронної діяльності

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 
25 листопада 2019 року, протокол № 19).	
Так, відповідно до пояснювальної записки, законопроект покликаний привести у відповідність до Конституції України положення законодавчих актів України, що забезпечить реалізацію скасування депутатської недоторканності та порядку здійснення досудового розслідування кримінальних правопорушень, вчинених народними депутатами України.
Разом з тим, по-перше, питання повідомлення про підозру особам, щодо яких здійснюється особливий порядок кримінального провадження вже врегульовано у чинній статті 481 КПК, де зазначено, що письмове повідомлення про підозру, зокрема, народному депутату України здійснюється Генеральним прокурором (виконувачем обов’язків Генерального прокурора) або заступником Генерального прокурора - керівником Спеціалізованої антикорупційної прокуратури.
По-друге, у зв’язку з цим, запропонована редакція нової частини сьомої ст.36 КПК щодо повноважень Генерального прокурора (виконувача обов’язків Генерального прокурора), його заступника, керівника обласної прокуратури повідомляти про підозру особам, щодо яких здійснюється особливий порядок кримінального провадження, у тому числі, і народному депутату України не зовсім узгоджується з п.2 частини першої ст.481 КПК.
По-третє, пропозиція законопроекту ч.1 ст.482-2 КПК щодо розгляду клопотань щодо негласних слідчих (розшукових) дій слідчим суддею місцевого суду в межах територіальної юрисдикції не узгоджується із положеннями чинного законодавства, відповідно до якого такі повноваження здійснюються слідчим суддею апеляційного суду в межах територіальної юрисдикції ч.1 ст. 247 КПК. 



Голова Комітету                                                           А.О. Красносільська













