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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо скасування військового збору»
У законопроекті пропонується внести зміни до Податкового кодексу України (далі – ПК), відповідно до яких скасувати стягнення військового збору з 1 січня 2020 року.

Законопроект, відповідно до пояснювальної записки до нього, направлений «на зменшення податкового навантаження на фонд оплати праці платників збору». 

Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне зазначити, що при розгляді вказаного питання слід виходити із комплексного  впливу внесеної законодавчої пропозиції на показники дохідної частини Державного бюджету на 2020 рік, які, відповідно до проекту Закону про Державний бюджет України на 2020 рік (реєстр. № 2000 від 15.09.2019 р.), розроблені з урахуванням чинних норм податкового та бюджетного законодавства, яке передбачає продовження справляння військового збору. Зокрема, у 2018 р. обсяг  надходжень Державного бюджету від військового збору, відповідно до Звіту про виконання Державного бюджету України за 2018 рік, склав 18,7 млрд. грн. Скасування ж військового збору, передбачене проектом, може мати негативний вплив на реалізацію реформи Збройних Сил України. У цьому контексті, виходячи з вимог ст. 116 Конституції України, згідно з якою Кабінет Міністрів України розробляє проект закону про Державний бюджет України і забезпечує виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України, подає Верховній Раді України звіт про його виконання, забезпечує проведення податкової політики, щодо внесеного законопроекту доцільно отримати висновок Уряду.
Звертаємо також увагу, що відповідно до п. 1 розділу II проекту «цей Закон набирає чинності з першого числа місяця, наступного за місяцем його опублікування», що не відповідає ч. 3 ст. 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до якої «закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються… після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим».
Крім того зауважимо, що, оскільки зміни пропонуються лише до пункту 16-1 підрозділу 10 розділу XX ПК, це і слід було б відобразити у назві проекту.
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