ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України про внесення змін до  Регламенту Верховної Ради України щодо підстав для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України.


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Регламентом Верховної Ради України передбачено, що  підставою для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради, які проводяться відповідно до календарного плану роботи сесії Верховної Ради, є виконання народним депутатом у цей час доручень Верховної Ради та інші поважні причини: тимчасова непрацездатність, відпустка у зв'язку з вагітністю та пологами, відпустка у зв'язку з народженням дитини, відпустка для догляду за дитиною, відпустка у зв'язку з одруженням, відпустка у зв'язку із смертю рідних, документально підтверджені транспортні перешкоди. Поважними причинами відсутності народного депутата на пленарному засіданні Верховної Ради є й інші обставини, коли згідно з законодавством працівнику надається відпустка.
Водночас, трудове законодавство не містить вичерпного переліку причин, що вважаються поважними. Оцінку поважності причини відсутності працівника на роботі в кожному конкретному випадку надає роботодавець, а при виникненні трудового спору — суд. Причину невиходу на роботу можна вважати поважною, якщо явці на роботу перешкоджали істотні обставини, які не можуть бути усунені самим працівником.

Керуючись, що згідно статті 49 Конституції України  держава дбає про розвиток фізичної культури і спорту; 
приймаючи до уваги, що Закон України Про фізичну культуру і спорт в  статті 4 «Засади державної політики у сфері фізичної культури і спорту» визнає фізичну культуру і спорт як пріоритетний напрямок гуманітарної політики держави;
визнає фізичну культуру як важливий чинник всебічного розвитку особистості та формування здорового способу життя;
визнає спорт як важливий чинник досягнення фізичної та духовної досконалості людини, формування патріотичних почуттів у громадян та позитивного міжнародного іміджу держави; 
забезпечує підтримку громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості;
забезпечує умови для підтримки напрямів фізичної культури і спорту;
заохочує благодійну діяльність у сфері фізичної культури і спорту -  
вважаємо за доцільне доповнити перелік поважних причин для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України наступним: 
участь в роботі національних спортивних федерацій,  участь в офіційних фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходах, спортивних змаганнях - спортивних заходах, включених до Єдиного календарного плану фізкультурно-оздоровчих і спортивних заходів; участь в роботі громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості;  участь в організації фізкультурно-оздоровчих або спортивних заходів як особи, яка  ініціювала та проводить  фізкультурно-оздоровчі або спортивні заходи та здійснює  організаційне, фінансове та інше забезпечення підготовки і проведення цих заходів.

2. Цілі і завдання акта
Метою прийняття законопроекту є доповнення статті 26 Регламенту Верховної Ради України переліком підстав для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акту
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 26 Регламенту Верховної Ради України. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
Регламент Верховної Ради України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.

6. Прогноз результатів
Прийняття акта дозволить налагодити належним чином роботу Верховної Ради України та її органів. 
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