До реєстр. №2328 доопрац. 
від 13.11.2019










Комітет Верховної Ради України 
з питань  Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України 

До розгляду законопроекту
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні  15 січня 2020  року (протокол №23) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України щодо підстав для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України (реєстр. № 2328 (доопрац.) від 13.11.2019), поданий народними депутатами України Качурою О.А. та Шуфричем Н.І, і повідомляє наступне.
Законопроектом пропонується доповнити статтю 26 Регламенту Верховної Ради України переліком підстав для відсутності народного депутата на пленарних засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України.
Згідно з висновком Міністерства фінансів України до даного законопроекту реалізація його положень не матиме впливу на дохідну або видаткову частину бюджетів.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету                                                                           Ю.Ю. Арістов 













Вик. Сторожук О.В.
тел. 255-46-27
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До реєстр. № 2328 доопрац.     від  13 . 11 .201 9                       Комітет Верховної Ради України    з питань    Регламенту, депутатської  етики та організації роботи Верховної  Ради України      До   розгляду законопроекту   Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму  засіданні   15   січня   20 20    року (протокол № 23 )   відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного  кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув  проект Закону України  про  внесення змін до Регламенту Верховної Ради України  щодо підстав для  відсутності народного депутата на пленарних засіданнях  Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради України   (реєстр. №   2328 (доопрац.)   від  13 . 11 .2019),  поданий народними депутатами  України  Качурою О.А.   та  Шуфричем Н.І , і повідомляє  наступне.   Законопроект ом пропонується  доповнити   статт ю   26 Регламенту Верховно ї  Ради України переліко м підстав для відсутності народного депутата на пленарних  засіданнях Верховної Ради України або засіданнях комітетів Верховної Ради  України .   Згідно з виснов ком  Міністерств а   фінансів  України до даного  законопроекту   реалізація  його  положень не  матиме впливу на дохідну або  видаткову частину бюджетів .   За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений  законопроект не має впливу на показники бюджет ів . У   разі прийняття  відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.         Г олов а   Комітету                                                                                 Ю.Ю. Арістов                              В ик.   Сторожук О.В.   тел.   255 - 46 - 27  

