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До реєстр. №№ 2255 від 10.10.2019р.,                                                                                                                                                                  2255-1 від 29.10.2019р.








ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 13 листопада 2019 року розглянув проекти законів України:
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення національного органу інтелектуальної власності (реєстр. № 2255), поданий народними депутатами України Стефанчуком Р.О. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект реєстр. № 2255);
про удосконалення державної системи правової охорони інтелектуальної власності (реєстр. № 2255-1), поданий народними депутатами України  
Тарасенком Т.П. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект 
реєстр. № 2255-1).
Метою законопроектів, як зазначено в пояснювальних записках, є створення оптимальної, якісної та ефективної державної системи правової охорони інтелектуальної власності.
Зазначеними законопроектами пропонується внести зміни до деяких законів України, зокрема "Про охорону прав на промислові зразки", "Про охорону прав на знаки для товарів і послуг", "Про охорону прав на компонування напівпровідникових виробів", "Про охорону прав на зазначення походження товарів", "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі", "Про авторське право і суміжні права", "Про адміністративні послуги", "Про охорону прав на компонування напівпровідникових виробів" та інших.
Головне науково експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновках від 28 жовтня 2019 року та від 5 листопада 2019 року вважає, що законопроект реєстр. № 2255 за результатами розгляду в першому читанні може бути прийнятий за основу за умови урахування висловлених зауважень, а позитивні положення законопроекту реєстр. № 2255-1 врахувати при доопрацюванні законопроекту реєстр. № 2255 (додаються). 
Комітет  з  питань   антикорупційної   політики   у   висновках   від  
30 жовтня 2019 року та від 6 листопада 2019 року зазначає, що у законопроектах 
реєстр. № 2255, реєстр. № 2255-1 не виявлено корупціогенних факторів – проекти актів відповідають вимогам антикорупційного законодавства (додаються).
[bookmark: _GoBack]За результатами обговорення народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення внести законопроекти реєстр. № 2255, реєстр. № 2255-1 на розгляд Верховної Ради України, рекомендувати включити їх до порядку денного другої сесії Верховної Ради України та за результатами розгляду у першому читанні проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення національного органу інтелектуальної власності 
(реєстр. № 2255) прийняти за основу, а окремі положення законопроекту реєстр. № 2255-1 врахувати при доопрацюванні законопроекту реєстр. № 2255.
Беручи до уваги висновки Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України щодо усунення деяких неузгодженостей та урахування висловлених зауважень і пропозицій до законопроектів, Комітет ухвалив рішення звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України під час розгляду даних законопроектів на пленарному засіданні про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту реєстр. № 2255, інших структурних частин зазначеного законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту.
Проект Постанови  Верховної Ради України додається.
Співдоповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету – Заступник голови Комітету Підласа Роксолана Андріївна.


Додаток: на___аркушах.



Голова Комітету							      Д.А. НАТАЛУХА 
