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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ
щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України 

щодо запобігання і протидії політичній корупції
(реєстр. № 2336 від 29 жовтня 2019 року)
Комітет Верховної Ради України з питань правової політики за дорученням Голови Верховної Ради України від 30 жовтня 2019 року розглянув на своєму засіданні 13 листопада 2019 року (протокол № 13) проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання і протидії політичній корупції (реєстр. № 2336 від 29 жовтня 2019 року), поданий народними депутатами України Рахманіним С. І. та іншими (далі – Законопроект).

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту метою і завданнями прийняття цього законопроекту є вирішення проблем, пов’язаних з правовим регулюванням діяльності політичних партій, які виникли у зв’язку із застосуванням Закону «Про політичні партії в Україні» на практиці, зменшення функціонального навантаження на представників партій, відповідальних за підготовку та подання фінансових звітів партій до НАЗК, підвищення ефективності здійснення НАЗК своїх контрольних повноважень у сфері фінансування політики, створення умов для впровадження ефективного незалежного зовнішнього та внутрішньопартійного контролю за фінансуванням діяльності партій та використанням ними коштів.
Для досягнення поставленої мети Законопроектом пропонується внесення низки змін до Закону України «Про політичні партії в Україні» та законів України «Про вибори Президента України» і «Про вибори народних депутатів України».

 Обговоривши Законопроект, відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань правової політики вирішив рекомендувати Верховній Раді України включити до порядку денного другої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання і протидії політичній корупції (реєстр. № 2336 від 29 жовтня 2019 року), поданий народними депутатами України Рахманіним С. І. та іншими.
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