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До реєстр. № 2336 від 29.10.2019









ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет з питань правової політики за дорученням Голови Верховної Ради України від 30 жовтня 2019 року розглянув на своєму засіданні                      04  грудня 2019 року (протокол № 15)  проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання і протидії політичній корупції (реєстр. № 2336 від 29 жовтня 2019 року), поданий народними депутатами України Рахманіним С. І. та іншими (далі – Законопроект).
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту метою і завданнями прийняття цього законопроекту є вирішення проблем, пов’язаних з правовим регулюванням діяльності політичних партій, які виникли у зв’язку із застосуванням Закону «Про політичні партії в Україні» на практиці, зменшення функціонального навантаження на представників партій, відповідальних за підготовку та подання фінансових звітів партій до НАЗК, підвищення ефективності здійснення НАЗК своїх контрольних повноважень у сфері фінансування політики, створення умов для впровадження ефективного незалежного зовнішнього та внутрішньопартійного контролю за фінансуванням діяльності партій та використанням ними коштів.
Для досягнення поставленої мети Законопроектом пропонується внесення низки змін до Закону України «Про політичні партії в Україні» та змін похідного характеру до законів України «Про вибори Президента України» і «Про вибори народних депутатів України».
Розглядаючи Законопроект, Комітет з питань правової політики виходить з такого.
Фінансування політичних партій з державного бюджету є одним із інструментів  забезпечення незалежності політичних партій від приватних донорів та гарантування рівності можливостей для усіх політичних партій, що сприяє розвитку принципу політичного плюралізму в Україні закріпленого в статті 15 Конституції України. 
Водночас регулярне звітування політичних партій за отримані внески та здійснені видатки – один із ключових міжнародних стандартів у сфері політичного фінансування. 
Державне фінансування політичних партій, системи звітності політичних партій, запроваджені Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання і протидії політичній корупції» від 08 жовтня 2015 року № 731-VIII.
Проте під час реалізації положень діючого законодавства на практиці, стали помітними ряд проблемних питань, серед яких проблеми пов’язані із звітуванням політичних партій.
Враховуючи зазначене запропоновані в Законопроекті  зміни є актуальними та можуть мати позитивний вплив на регулювання діяльності політичних партій.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило певні зауваження та пропозиції до Законопроекту з урахуванням яких, за результатами розгляду у першому читанні Законопроект може бути прийнятий за основу.
На підставі викладеного, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання і протидії політичній корупції (реєстр. № 2336 від 29 жовтня 2019 року), поданий народними депутатами України Рахманіним С. І. та іншими, за результатами розгляду в першому читанні  прийняти за основу.
Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити голову підкомітету Фріс І.П.
Додаючи відповідні матеріали, просимо розглянути. 


Голова Комітету						              І.В. ВЕНЕДІКТОВА
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