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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про здійснення діяльності у сфері грального бізнесу на території України» (реєстр. № 2285-7 від 07.11.2019 р.)

Законопроект поданий як альтернативний до  проекту Закону України «Про державне регулювання діяльності у сфері організації та проведення азартних ігор» (реєстр. № 2285 від 17.10.2019 р.). При цьому частина положень   проекту № 2285-7 збігається за змістом з відповідними положеннями проекту № 2285. 
У зв’язку з  цим вважаємо, що для аналізу положень поданого проекту можуть бути використані відповідні положення висновку Головного управління № 16/3-625/2285 від 29.10.2019 р. на проект № 2285. Зокрема, це стосується пропозицій про: необхідність вдосконалення понятійного апарату; визначення співвідношення положень проекту щодо державного контролю за діяльністю у сфері грального бізнесу з Законом України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності»; про недоцільність ліцензування грального обладнання (ставкоматів та беттінг машин), оскільки ліцензія має надаватися на вид господарської діяльності тощо.

Проаналізувавши проекти, Головне управління не підтримує прийняття поданого проекту у запропонованому вигляді, оскільки, на нашу думку, засади організації господарської діяльності у сфері азартних ігор та її державного регулювання у проекті № 2285 виглядають викладеними більш вдало, ніж у проекті № 2285-7.  Це проявляється в тому, що у проекті № 2285-7, зокрема: не визначені принципи державної політики у цій сфері; не передбачено створення у складі спеціального фонду Державного бюджету України Фонду підтримки медицини, спорту та культури, що не забезпечує цільового використання надходжень від ліцензійних платежів в сфері азартних ігор; не врегульовані питання щодо розміру плати, порядку оплати та строку дії ліцензії щодо деяких видів діяльності у цій сфері, зокрема,  ліцензій на організацію та проведення букмекерської діяльності та на організацію та проведення азартних ігор в покер в покерних клубах. 

Крім цього, положення про  правове регулювання лотерейної діяльності та діяльності щодо порядку організації та проведення азартних ігор за допомогою мережі Інтернет у цьому проекті викладені неоднозначно.  Наприклад, у частині 3 статті 2 проекту передбачено, що  «порядок організації та проведення азартних ігор за допомогою мережі Інтернет та лотереї визначаються іншими законодавчими актами України». Натомість у частині 5 цієї статті вказується, що вимоги до приміщень, що встановлені в цьому Законі, поширюються до приміщень, в яких відбувається продаж лотерейних білетів, розіграш лотерей, а у частині 1 статті 50 цього Закону передбачена видача ліцензій на випуск та проведення лотерей; на організацію та проведення букмекерської діяльності та азартних ігор казино через мережу Інтернет;  на організацію та проведення азартних ігор в покер в мережі Інтернет. 
Разом з тим вважаємо, що   при  подальшому  доопрацюванні  проекту № 2285, на нашу  думку,   можуть   бути   використані   позитивні   положення  проекту  № 2285-7. Зокрема,  щодо включення до складу букмекерської діяльності організації та проведення гри тоталізатора, а також щодо розміщення залів гральних автоматів лише у відповідних готелях.
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