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від 11.11.2019












ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


[bookmark: _GoBack]	Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народним депутатом України КЛИМПУШ-ЦИНЦАДЗЕ І.О. проект Постанови Верховної Ради України «Про внесення змін до Постанови Верховної Ради України «Про проведення у 2020 році весняної сесії Парламентської асамблеї Організації Північноатлантичного договору» (реєстр. №2417 від 11.11.2019).
Метою проекту Постанови є внесення змін до Додатку до Постанови Верховної Ради України «Про проведення весняної сесії Парламентської асамблеї Організації Північноатлантичного договору» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2019, №20, ст.76) з метою уточнення назв двох комітетів Верховної Ради України та одного міністерства України, які змінилися після обрання нового складу Парламенту України та формування нових органів Верховної Ради України IX скликання і Кабінету Міністрів України.
За результатами розгляду на своєму засіданні 11 грудня 2019 року (Протокол № 11) Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва рекомендує Верховній Раді України прийняти проект згаданої Постанови в цілому.
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України КЛИМПУШ-ЦИНЦАДЗЕ Іванну Орестівну, співдоповідачем – заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва БАРДІНУ Марину Олегівну.


Заступник Голови Комітету                                                                                      М.БАРДІНА
