










ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



[bookmark: _GoBack]Комітет на своєму засіданні 16.10.2019 (Протокол № 6) розглянув лист заступника Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України - торгового представника України КАЧКИ Т.А. щодо надання Верховною Радою України кандидатури за поданням Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва  для включення до складу постійно діючої комісії для конкурсного відбору членів наглядової ради приватного акціонерного товариства «Експортно-кредитне агентство». Ця комісія створюється згідно з ст.5 Закону України «Про забезпечення масштабної експансії експорту товарів (робіт, послуг) українського походження шляхом страхування, гарантування та здешевлення кредитування експорту».
За результатами обговорення питання Комітет прийняв рішення рекомендувати кандидатуру Голови підкомітету з питань забезпечення зовнішньоекономічних зв’язків та ефективного використання міжнародної допомоги Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва ХОМЕНКО О.В. до складу згаданої вище комісії.
Доповідати зазначений законопроект на пленарному засіданні Верховної Ради України буде народний депутат України Яременко Б.В. 

Додатки: 

1. Проект Постанови – на 1 арк.;
2. Зазначені матеріали в електронному вигляді.
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