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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
	
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 15 січня 2020 року (протокол № 23) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (щодо забезпечення принципу рівноправності застрахованих осіб) (реєстр. № 2440 від 14.11.2019), поданий народними депутатами України Діденко Ю.О., Марченко Л.І. та іншими. 
Законопроектом пропонується звільнити всі категорії осіб, визначених статтею 4 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», від сплати єдиного внеску, якщо вони отримують пенсію за віком або за вислугу років або є особами з інвалідністю, або досягли відповідного віку та отримують пенсію або соціальну допомогу.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до законопроекту зазначає, що реалізація положень законопроекту призведе до зменшення дохідної частини бюджетів Пенсійного фонду України та фондів соціального страхування. При цьому Мінфін висловлює зауваження до законопроекту та не підтримує його в запропонованій редакції.
Згідно з частиною третьою статті 113 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» у разі виникнення дефіциту коштів Пенсійного фонду для фінансування виплат пенсій у солідарній системі такий дефіцит покривається за рахунок коштів державного бюджету. 
Таким чином, реалізація законопроекту призведе до зменшення доходів Пенсійного фонду України та відповідного збільшення його дефіциту, що може потребувати додаткових видатків державного бюджету на покриття такого дефіциту. 
У цьому зв’язку слід також відмітити, що за інформацією Мінфіну у 2019 році трансферт Пенсійному фонду з державного бюджету загалом становив 183,3 млрд грн (що на 33,2 млрд грн більше ніж у 2018 році), а за оперативними даними Казначейства загальний обсяг заборгованості Пенсійного фонду за позиками з єдиного казначейського рахунку /з урахуванням заборгованості попередніх років/ на  01.01.2020 р. становив 49,2 млрд грн. Отже, наразі фінансовий стан Пенсійного фонду не поліпшився, навпаки зберігається його значна залежність від ресурсів державного бюджету та позик за рахунок ЄКР.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може потребувати додаткових видатків державного бюджету на покриття дефіциту Пенсійного фонду України). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2020 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2021 року, а після 15 липня 2020 року – не раніше 1 січня 2022 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
Додаток: копія висновка Мінфіну – на 2 стор.



Голова Комітету							Ю.Ю. Арістов
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