До реєстр. №2450 від 15.11.2019 р.

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики
Про розгляд законопроекту

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 15 січня 2020 року (протокол № 23) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо права фізичної особи на зміну по батькові (реєстр. № 2450 від 15.11.2019 р.), внесений народними депутатами Ватрасом В.А., Божиком В.І., Павлішем П.В. та іншими народними депутатами України, і повідомляє наступне.
У законопроекті шляхом внесення змін до Цивільного та Сімейного кодексів пропонується надати право особі, яка досягла шістнадцяти років, на власний розсуд змінювати своє прізвище та (або) власне ім’я та (або) по батькові, а яка досягла чотирнадцяти років - за згодою батьків.
У висновку Міністерства фінансів України до законопроекту зазначається, що його реалізація не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету,  а також не суперечить законам, що регулюють бюджетні відносини.
За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо права фізичної особи на зміну по батькові (реєстр. № 2450), не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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