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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань виявлення, систематизації та розслідування фактів можливих зловживань на аграрних державних підприємствах, установах та організаціях, що належать (належали) до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту

Відповідно до статті 89 Конституції України Верховна Рада України для проведення розслідування з питань, що становлять суспільний інтерес, утворює тимчасові слідчі комісії, якщо за це проголосувала не менш як одна третина від конституційного складу Верховної Ради України.
[bookmark: n27][bookmark: n28]Відповідно до статті 4 Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України» підставами для утворення слідчої комісії можуть бути повідомлення про порушення Конституції України, законів України органами державної влади, іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, їх посадовими, службовими особами, керівниками (або посадовими особами, які виконують їх обов’язки) підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, громадських об’єднань, що становлять суспільний інтерес, у тому числі: повідомлення про масове порушення прав, свобод і законних інтересів громадян, їх об’єднань або зловживання владою посадовими, службовими особами, що завдало істотної шкоди суспільним інтересам. 
На даний момент суспільний інтерес викликають питання неефективного та нераціонального використання державного майна та коштів аграрних державних підприємств, установ та організацій, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України, що створили умови для доведення до банкрутства цих підприємств, установ та організацій, нанесення збитків державному бюджету через механізм непрозорої закупівлі товарів та послуг за державні кошти, привласнення бюджетних коштів через механізми незаконного відчуження, передачі в оренду державного майна, а також питання незаконної передачі в приватну власність земельних ділянок та укладення економічно невигідних договорів про спільну діяльність/спільний обробіток землі.
У зв’язку з цим проектом Постанови пропонується утворити Тимчасову слідчу комісію Верховної Ради України з питань виявлення, систематизації та розслідування фактів можливих зловживань на аграрних державних підприємствах, установах та організаціях, що належать (належали) до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України (далі – Тимчасова слідча комісія).
2. Мета і завдання прийняття акту

Метою проекту Постанови є здійснення парламентського контролю щодо аграрних державних підприємствах, установах та організаціях, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України, та у відповідних органах управління.
Основними завданнями Тимчасової слідчої комісії визначається:
1) перевірка можливих зловживань керівництва Міністерства аграрної політики та продовольства України, Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Національної академії аграрних 
наук України, керівників, службових осіб аграрних державних підприємствах, установах та організаціях, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України, зокрема, публічного акціонерного товариства «Аграрний фонд», публічного акціонерного товариства «Державна продовольчо-зернова корпорація України», державного підприємства «Укрспирт» тощо;
2) перевірка раціонального використання державного майна та коштів аграрних державних підприємств, установ та організацій, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України;
3) перевірка дотримання вимог законодавства при використанні земель, які перебували та/або перебувають у користуванні аграрних державних підприємств, установ та організацій, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України.


3. Загальна характеристика і основні положення проекту

Проект Постанови передбачає утворення Тимчасової слідчої комісії та визначає основні завдання такої комісії.
Також проектом визначається: кількісний склад та порядок формування Тимчасової слідчої комісії, її завдання, термін  діяльності, строк подання на розгляд Верховної Ради України звіту Тимчасової слідчої комісії.
Крім цього, у проекті врегульовуються питання щодо матеріально-технічного, інформаційного, організаційного забезпечення роботи Тимчасової слідчої комісії.

4. Стан нормативно-правової бази

Відносини у даній сфері регулюються Конституцією України, Регламентом Верховної Ради України, законами України «Про Регламент Верховної Ради України», «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», іншими законами та нормативно-правовими актами.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Постанови не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків 

Прийняття цього проекту Постанови Верховної Ради України забезпечить належне здійснення парламентського контролю щодо аграрних державних підприємствах, установах та організаціях, що належать та/або належали до сфери управління Міністерства аграрної політики та продовольства України (Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) і Національної академії аграрних наук України, неупереджене і прозоре розслідування обставин та причин, стосовно численних порушень у їх господарській діяльності, які призвели до значних збитків.  
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