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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 19 лютого 2020 року (протокол № 27) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» щодо розвитку малого бізнесу та заходів з детінізації обігу товарів і послуг» (реєстр. № 2453 від 15.11.2019), поданий народними депутатами України Васильченко Г.І., Клименко Ю.Л. та іншими.
Законопроектом пропонується внести зміни до законів України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» та «Про внесення змін до Закону України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" та інших законів України щодо детінізації розрахунків у сфері торгівлі та послуг» (набирає чинності 19.04.2020 р.), відповідно до яких передбачається змінити порядок використання суб’єктами господарювання реєстраторів розрахункових операцій або програмних реєстраторів розрахункових операцій, зокрема:
уточнити визначення деяких термінів;
виключити обов’язок використання реєстраторів розрахункових операцій суб’єктами господарювання (в тому числі інтернет-магазинами), які здійснюють розрахункові операції в безготівковій формі (із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів тощо), при цьому такі суб’єкти господарювання матимуть право застосовувати реєстратори розрахункових операцій або програмні реєстратори розрахункових операцій за бажанням;
зменшити розмір фінансових санкцій за порушення у сфері застосування реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація законопроекту не матиме безпосереднього впливу на показники бюджету та не потребуватиме фінансових витрат з державного та місцевих бюджетів. Загалом Мінфін подає зауваження щодо законопроекту та його не підтримує.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зміни показників доходів бюджетів залежно від практики застосування відповідної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов

































[bookmark: _GoBack]











Вик. Шпак В.П.
 255-47-49
1


