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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


На розгляд Верховної Ради України вноситься проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження європейських принципів модернізації української промисловості (реєстр. № 2464 від 18.11.2019), поданий народними депутатами України Магерою С.В., Магомедовим М.С., Шпеновим Д.Ю.
Проектом Закону пропонуються зміни до Законів України «Про охорону навколишнього природного середовища» та «Про оцінку впливу на довкілля», в яких розширюється обсяг інформації, що має включатися до повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, а також до звіту та висновку з оцінки впливу на довкілля; суб’єктам господарювання надається право на зменшення в порядку, передбаченому Податковим кодексом України, сум платежів (нарахувань) екологічного податку у разі реалізації ними проектів екологічної модернізації підприємства та/або інших відповідних заходів. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило щодо проекту Закону низку зауважень та зазначило, що згідно зі ст. 116 Конституції України забезпечення проведення політики у сферах охорони природи та екологічної безпеки належить до повноважень Кабінету Міністрів України, для прийняття зваженого рішення щодо пропозицій проекту Закону доцільно отримати висновок Уряду.
За зверненням Комітету Мінекономіки разом з Мін’юстом, Мінфіном, Мінекоенерго опрацювало проект Закону та надало в електронному вигляді щодо нього експертний висновок, відповідно до якого:
Мінекономіки зазначає, що запропонована проектом Закону норма щодо надання права підприємствам на зменшення сум платежів (нарахувань) екологічного податку у разі реалізації ними проектів екологічної модернізації призведе до відповідного зменшення надходжень до Державного бюджету України. У зв’язку з цим є необхідність підготовки розробниками фінансово-економічних обґрунтувань до проекту Закону;
Мін’юст зазначає, зокрема, що відповідно до пункту 7.3 статті 7 Податкового кодексу України будь-які питання щодо оподаткування регулюються Податковим кодексом України і не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів, що містять виключно положення щодо внесення змін до Кодексу. Підстави для надання податкових пільг та порядок їх застосування визначаються виключно Податковим кодексом України;
Мінфін зазначає, що прийняття проекту Закону не впливатиме на видаткову частину Державного бюджету України, але може мати вплив на дохідну частину бюджетів. Норми стосовно змінення екологічного податку не можуть бути предметом розгляду проекту Закону, оскільки будь-які питання щодо оподаткування регулюються Податковим кодексом України і не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України. Відповідно до Меморандуму про економічну та фінансову політику, укладеного з Міжнародним валютним фондом 5 грудня 2018 року, Україна взяла на себе зобов’язання утримуватися від введення нових податкових пільг або привілеїв; 
Мінекоенерго зазначає, що основні положення проекту Закону не відповідають положенням Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», згідно з якими оцінка впливу на довкілля здійснюється щодо майбутньої планованої діяльності, а не господарської діяльності, яка вже здійснюється, а тому оцінка впливу на довкілля не може бути підставою для зменшення обчисленої суми екологічного податку за підсумками реалізації суб’єктами господарювання проектів екологічної модернізації. Мінекоенерго проект Закону не підтримує в запропонованій редакції.
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Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено народного депутата України, голову підкомітету з питань державного моніторингу навколишнього природного середовища Якименка Павла Віталійовича.
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