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До реєстр. № 8314 від 20.04.2018

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 15 січня 2020 року (протокол № 23) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Митного кодексу України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про стандартизацію» (реєстр. № 2477 від 21.11.2019), поданий народними депутатами України Герегою О.В., Міньком С.А., Колихаєвим І.В. та іншими.
Законопроектом пропонується, зокрема, виключити з Митного кодексу України посилання на міжнародні, національні та галузеві стандарти, а також стандарти і технічні умови, прийняті підприємствами, установами та організаціями, з метою приведення у відповідність положень цього Кодексу до норм Закону України «Про стандартизацію».
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не матиме впливу на показники бюджетів та не потребує фінансового забезпечення. При цьому відмічено, що законопроект підтримується Мінфіном.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету                                                                                    Ю.Ю. АРІСТОВ
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