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Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя,  національних меншин і міжнаціональних відносин

Про розгляд законопроекту.

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні               15 січня 2020 року (протокол №23 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про звернення громадян» щодо умов розгляду звернень (реєстр. № 2480 від 21.11.2019), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М. та іншими народними депутатами України, і повідомляє наступне.
Законопроектом пропонується внести зміни до ряду статей Закону України «Про звернення громадян» з метою розширення переліку прав та вимог на законодавчому рівні до звернень громадян, які адресуються до органів державної влади та органів місцевого самоврядування тощо.
Згідно з висновком Міністерства фінансів України до даного законопроекту реалізація його положень не вплине на дохідну та видаткову частини бюджетів.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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