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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України «Про ратифікацію Гарантійної угоди (Проект електрифікації української залізниці «Електрифікація залізничного напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку»

1. Резюме

Метою прийняття проєкту Закону України «Про ратифікацію Гарантійної угоди (Проект електрифікації української залізниці «Електрифікація залізничного напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку» (далі – проєкт акта) є ратифікація Гарантійної угоди (Проект електрифікації української залізниці «Електрифікація залізничного напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка»).
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Гарантійну угоду (Проект електрифікації української залізниці «Електрифікація залізничного напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку» (далі – Гарантійна угода) підписано 30.12.2017 у місті Києві з метою залучення фінансових ресурсів у розмірі 150 млн євро відповідно до Угоди про позику, підписану між ПАТ «Укрзалізниця» та Європейським банком реконструкції та розвитку, що є необхідним для реалізації проєкту електрифікації зазначеного напрямку.  

Проєкт електрифікації української залізниці передбачає будівництво другої колії, електрифікацію та модернізацію систем сигналізації і зв'язку на напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка. Це дозволить збільшити рівень пропускної спроможності напрямку, забезпечити енергозбереження при перевезеннях залізничним транспортом та зменшити експлуатаційні витрати. 

Забезпечення необхідного рівня пропускної спроможності напрямку сприятиме подальшому розвитку не тільки підприємств району тяжіння напрямку а також більшості галузей господарського комплексу України та вирішить питання пропускної спроможності напрямку на віддалену перспективу.

Електрифікація, крім підвищення швидкості руху й продуктивності праці, дозволить одержати значну економію дорогого дизельного палива й поліпшити екологічну обстановку в регіоні за рахунок виключення шкідливих викидів (продуктів згоряння дизельного палива) в атмосферу.

3. Суть проєкту акта

Проєктом акта пропонується ратифікувати Гарантійну угоду.
4. Вплив на бюджет
Прийняття акта не впливатиме на показники Державного бюджету України. 

5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація акта не матиме впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін.

Реалізація акта не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.
6. Прогноз впливу

Реалізація акта не матиме впливу на: ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт акта погоджено без зауважень Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів України, Міністерством закордонних справ України.
8. Ризики та обмеження
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод,  впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.
Громадська антидискримінаційна та антикорупційна експертиза не проводилися.

9. Підстава розроблення акта

Проєкт акта розроблено відповідно до вимог Закону України «Про міжнародні договори України» у зв’язку з необхідністю ратифікації Гарантійної угоди (Проект електрифікації української залізниці «Електрифікація залізничного напрямку Долинська – Миколаїв – Колосівка») між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку».
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