ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань європейської інтеграції

щодо проекту Закону України
«Про внесення змін до Митного тарифу України, затвердженого Законом України "Про Митний тариф України" щодо оптимізації ставок ввізного мита на текстильні матеріали.
р. № 2509, н.д. М.Задорожній
1. Загальна характеристика законопроекту.

Законопроектом пропонується встановити однаковий рівень пільгових ставок ввізного мита на текстильні матеріали в межах товарних позицій (підпозицій) УКТЗЕД з урахуванням зобов’язань, взятих Україною при вступі до Світової організації торгівлі.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії законодавства ЄС, зобов’язань України в рамках Ради Європи, норм та принципів системи ГАТТ/СОТ.

Питання, що належать до сфери правового регулювання проекту Закону, регулюються Законом України «Про ратифікацію Протоколу про вступ              України до Світової організації торгівлі»   ( Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2008, N 23, ст.213),  Міжнародною конвенцією про Гармонізовану систему опису та кодування товарів та Угодою про асоціацію 
між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифіковану Законом № 1678-VII від 16.09.2014.
3. Відповідність законопроекту праву ЄС, зобов’язанням України в рамках Ради Європи, нормам та принципам системи ГАТТ/СОТ.


Відповідно до статті 118   пункту 1 «Звичайний митний тариф» частини А «Регулювання імпорту» Розділу 4 «Політика, що впливає на торгівлю товарами» Звіту робочої групи, «Після вступу до СОТ Україна застосовуватиме «пільгову» (РНС, «режим найбільшого сприяння») ставку імпортного мита на всі товари, що походять із країн – членів СОТ, у відповідності зі Статтею I ГАТТ 1994 року.»

 Таким чином положення проекту закону не суперечать зобов’язанням України в рамках СОТ. 
Водночас, на думку представників Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства та членів Комітету зміна ставок мита на продукцію 56 та частково 58 груп УКТЗЕД негативно вплине на вітчизняного товаровиробника. Це, зокрема, стосується: фетрів, шпагатів, мотузок, ниток гумових, тканин ворсових, тюлей, стьобаної текстильної продукції, текстильних матеріалів просочених з покриттям або дубльованими пластмасами. 

Також на думку представників міністерства, при  прийнятті рішення варто взяти до уваги той факт, що більше 69% текстильної продукції імпортується в Україну з Європейського Союзу за нульовою ставкою, а решта імпорту припадає на Китай та Туреччину.
Крім того, терміни набуття чинності законопроектом не відповідають принципу стабільності податкового законодавства, адже згідно з статтею 4 «Основні засади податкового законодавства України» Податкового кодексу України, відповідно до якого, зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніш як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. Податки та збори, їх ставки, а також податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року. 
