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ВИСНОВОК

на проект Закону України

 «Про внесення змін до деяких законів України щодо адміністративного нагляду за особами, звільненими з місць позбавлення волі»

У законопроекті пропонується внести зміни до статей 7, 9, 10 Закону України «Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі» та статей 187, 268 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП) з метою усунення недоліків певних положень вказаних нормативно-правових актів та приведення їх у відповідність з вимогами Закону України «Про Національну поліцію».
Як вказується у пояснювальній записці, поданий законопроект сприятиме ефективності практичної діяльності працівників поліції, зменшить зайве навантаження на суди під час розгляду справ про адміністративні правопорушення та збільшить виховний вплив держави на осіб, що порушують правила адміністративного нагляду. 
Фактично запропоновані законопроектом зміни зводяться до заміни у Законі України «Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі» слова «міліція» на слова «органи Національної поліції» та до уточнення правил адміністративного нагляду за особами, щодо яких він встановлений, із одночасним коригуванням положень ст. 187 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП) «Порушення правил адміністративного нагляду».
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, не має принципових заперечень щодо його прийняття.
Одночасно звертаємо увагу, що запропонований у санкції ч. 1 ст. 187 КУпАП альтернативний вид адміністративного стягнення у виді громадських робіт на строк від десяти до двадцяти годин потребує приведення у відповідність до ч. 2 ст. 30-1 КУпАП, у якій зазначено, що громадські роботи призначаються районним, районним у місті, міським чи міськрайонним судом (суддею) на строк від двадцяти до шістдесяти годин і відбуваються не більш як чотири години на день.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу із врахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Керівник
Головного управління                                                         С.А. Тихонюк 
Вик.: 
Попович В.П., Корнієнко Є.В.
PAGE  

