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Комітет Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг

Про розгляд законопроекту

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні   5 лютого 2020 року (протокол № 24) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про несення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» (щодо енергетичної безпеки, балансування енергосистеми та системи накопичення енергії)» (реєстр. № 2582 від 12.12.2019), поданий народним депутатом України Камельчуком Ю.О.
Законопроектом пропонується внесення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії», зокрема в частині доповнення термінологічних визначень щодо накопичення електричної енергії та введення нового учасника ринку електричної енергії – оператора системи накопичувальної енергії із визначенням його прав та обов’язків.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що законопроект потребує висновків Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг у частині можливості запровадження передбачених в законопроекті норм на ринку електричної енергії, а також доповнення фінансово-економічними розрахунками і обґрунтуваннями щодо впливу на показники державного бюджету.
Водночас, законопроект визначає, що діяльність оператора системи накопичувальної енергії підлягає ліцензуванню. Разом з цим, законопроект не містись положень щодо умов та порядку видачі вказаних ліцензій, проте здійснення такого ліцензування на платній основі та визначення у встановленому порядку розміру справляння плати за видачу таких ліцензій може зумовити зарахування до державного або місцевих бюджетів цих платежів і відтак збільшити надходження до відповідного бюджету.
Щодо впливу положень законопроекту на показники витрат державного та місцевих бюджетів, то надання такої оцінки є неможливим через відсутність належного фінансово-економічного обґрунтування та пояснень щодо наслідків застосування законодавчої пропозиції в частині перегляду тарифу на споживання електричної енергії для користувачів, насамперед населення та бюджетних установ.
Слід наголосити, що всупереч вимогам частини першої статті 27 Кодексу та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єктом права законодавчої ініціативи до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, не подано належного фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Про невиконання вказаних норм зауважує також Мінфін.
Щодо терміну набрання чинності відповідним законом, то відповідно до вимог частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються не пізніше 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку планового бюджетного періоду, якщо ж ці Закони України або їх окремі положення приймаються після 15 липня року, що передує плановому – вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.
[bookmark: _GoBack]За результатами розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України «Про несення змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» (щодо енергетичної безпеки, балансування енергосистеми та системи накопичення енергії)» (реєстр. № 2582 від 12.12.2019), поданий народним депутатом України Камельчуком Ю.О., може мати опосередкований вплив на показники бюджету (визначення оцінки впливу потребує фінансово-економічних розрахунків та обґрунтувань суб’єкта права законодавчої ініціативи та висновків Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2020 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2021 року, а після 15 липня 2020 року – не раніше 1 січня 2022 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
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