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Про розгляд законопроекту.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні           19 лютого 2020 року (протокол № 27) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо додаткових підстав звільнення (реєстр. № 2584 від 12.12.2019 р.), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М., Струневичем В.О. та іншими народними депутатами України, і повідомляє наступне.
У законопроекті шляхом внесення змін до Кодексу законів про працю України пропонується розширити перелік підстав та випадків припинення трудового договору та звільнення працівників з ініціативи власника. При цьому, запроваджується можливість звільнити працівника у випадку втрати довіри до нього, попередивши його про майбутнє звільнення у визначені строки. Водночас, надається можливість замінити час попередження його грошовою компенсацією у розмірі подвійного або в розмірі чотирьох розмірів середньоденного заробітку працівника за кожен календарний день зменшення строку такого повідомлення.
Реалізація такої законодавчої ініціативи, у разі звільнення працівника на підставі втрати довіри до нього, з установи, фінансове забезпечення якої здійснюється з державного чи місцевих бюджетів, може зумовити потребу у додаткових коштах з відповідних бюджетів на виплату грошової компенсації. Про таке також зазначається у експертному висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту.
Відтак, в порушення вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України, та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту не надано належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.
При цьому термін набрання чинності законом, визначений у законопроекті, не відповідає частині третій статті 27 Бюджетного кодексу, згідно з якою закони України або їх окремі положення, які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету) і приймаються після 15 липня року, що передує плановому, вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону України про внесення змін до внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо додаткових підстав звільнення (реєстр. № 2584 від 12.12.2019 р.), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М., Струневичем В.О. та іншими народними депутатами України, має вплив на показники державного і місцевих бюджетів (може призвести до збільшення видатків). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2020 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2021 року, а після 15 липня 2020 року – не раніше 1 січня 2022 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).





Голова  Комітету	                                            	                  Ю.Ю. Арістов  
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