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ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2019 рік" 

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до листа Апарату Верховної Ради України до кінця поточного року за бюджетною програмою 0111010 «Здійснення законотворчої діяльності Верховної Ради України» відповідно до табелів, поданих комітетами Верховної Ради України, за фактично відпрацьований  народними депутатами України час, очікується економія коштів у сумі  23,0 млн. гривень (видатки споживання, у тому числі оплата праці –  14,0 млн. гривень).
Також, у зв`язку з проведеними заходами мінімізації витрат на службові відрядження шляхом оптимізації кількісного складу відряджених працівників та строку їх перебування за кордоном, зменшенням витрат на оплату проїзду, наймання житла та інших витрат та з огляду на фактичне використання коштів на відрядження у попередньому році, утворилася економія за видатками на відрядження делегацій Верховної Ради України за кордон та сплату членських внесків до міжнародних організацій, в яких набуто членство Верховною Радою України, у сумі 7,0 млн. гривень (видатки споживання).
Зважаючи на вказане, за бюджетною програмою 0111010 утворилася економія бюджетних коштів у сумі 30 млн. грн., яку Апаратом Верховної Ради України пропонується спрямувати на здійснення найбільш пріоритетних соціальних видатків держави. 
Разом з тим, наразі існує нагальна потреба у здійсненні заходів з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, що викликана пожежею в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу (м.Одеса, вул.Троїцька, 25) 4 грудня 2019 року 
[bookmark: _GoBack]Проектом закону пропонується спрямувати кошти у сумі 30 млн.грн. від економії, що утворилася за загальним фондом державного бюджету за бюджетною програмою 0111010 «Здійснення законотворчої діяльності Верховної Ради України», на бюджетну програму 2761270 «Субвенція з державного бюджету обласному бюджету Одеської області на здійснення заходів з ліквідації наслідків пожежі в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, що сталася 4 грудня 2019 року».

2. Мета проекту
Проект Закону підготовлено з метою здійснення заходів з ліквідації наслідків пожежі в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, що сталася 4 грудня 2019 року та ефективного використання коштів державного бюджету.

3. Суть питання проекту
Законопроектом передбачається встановити на 2019 рік за загальним фондом державного бюджету нову бюджетну програму «Субвенція з державного бюджету обласному бюджету Одеської області на здійснення заходів з ліквідації наслідків пожежі в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, що сталася 4 грудня 2019 року» (КПКВК 2761270) у сумі 30,0 млн грн., з них: видатки споживання – 5 млн грн., видатки розвитку – 25 млн гривень.
Зазначені зміни пропонується реалізувати за рахунок зменшення за загальним фондом державного бюджету на 2019 рік  за бюджетною програмою "Здійснення законотворчої діяльності Верховної Ради України " (КПКВК 0111010) обсягу бюджетних призначень у сумі 30,0 млн. грн. (видатки споживання, у тому числі на оплату праці – 14 млн.грн.) у зв’язку із наявною економією коштів.

4. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють:
Бюджетний кодекс України;
Закон України "Про Державний бюджет України на 2019 рік".

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проект Закону України "Про внесення змін до додатка № 3 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2019 рік" розроблено відповідно до вимог Бюджетного кодексу України, законопроект є збалансованим за видатками державного бюджету, додаткових видатків не потребує.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Прийняття вказаного проекту Закону України дасть можливість здійснити заходи з ліквідації надзвичайної ситуації державного рівня Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, що сталася 4 грудня 2019 року.


    Народні депутати України                                                                        


