
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збереження на рахунках відповідних місцевих бюджетів коштів, які надійшли за субвенціями з державного бюджету в попередні роки,  а також коштів загального фонду державного бюджету, передбачених для фінансування проектів Державного фонду регіонального розвитку, для здійснення відповідних витрат  з урахуванням та збереженням їхнього цільового призначення»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту.
На сьогоднішній день наприкінці бюджетного року на рахунках розпорядників бюджетних коштів у регіонах України залишаються великі суми невикористаних субвенцій із загального фонду державного бюджету.
У 2018 році з державного бюджету місцевим бюджетам надано трансфертів (базова дотація, додаткові дотації, субвенції) на загальну суму 299,4 млрд грн, що на 26,5 млрд грн більше, ніж у 2017 році. Із перерахованих трансфертів місцевими бюджетами повернуто до державного бюджету як невикористані 461,2 млн грн, а із місцевих бюджетів до державного бюджету перераховано реверсну дотацію в сумі 5,4 млрд грн, що на 1,5 млрд грн більше, ніж у 2017 році. [footnoteRef:1] [1:  За даними Державної казначейської служби України] 

Обсяг повернення невикористаних субвенцій із державного бюджету збільшився. Основною причиною невикористання зазначених сум місцевих бюджетів зазвичай є невиконання державним бюджетом строків та обсягів надходжень коштів за визначеними відповідним Законом України субвенціями,  тривалі процедури їхнього освоєння, а також зміни в плануванні витрат відповідними місцевими бюджетами.
Відповідно до вимог ст. 57 Бюджетного кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 50-51, ст.572) не пізніше 31 грудня поточного бюджетного періоду або останнього дня іншого бюджетного періоду Казначейство України закриває всі рахунки, відкриті в поточному бюджетному періоді для виконання бюджету, а також на кінець бюджетного періоду Казначейство України зберігає залишки коштів на рахунках спеціального фонду державного бюджету та щодо субвенцій із спеціального фонду державного бюджету на рахунках спеціального фонду місцевих бюджетів для покриття відповідних витрат у наступному бюджетному періоді з урахуванням їх цільового призначення. 
Це означає, що залишки субвенцій із загального фонду органам місцевого самоврядування та регіональним органам державної влади  слід повертати до держбюджету, а за спеціальним фондом – залишати на рахунках відповідних місцевих бюджетів, а згідно з п. 9 Порядку перерахування міжбюджетних трансфертів, затвердженого постановою КМУ                                                 від 15.12.2010 № 1132, обсяг субвенцій із державного бюджету, не використаний на кінець бюджетного періоду, органи Казначейства перераховують до державного бюджету в останній робочий день такого періоду, якщо інше не передбачене Бюджетним кодексом України.
У разі відсутності відповідних бюджетних призначень на наступний бюджетний період залишки коштів спеціального фонду перераховуються до загального фонду державного бюджету.
Відповідно до п. 14.4 Порядку казначейського обслуговування місцевих бюджетів, затвердженого наказом Мінфіну від 23.08.2012 № 938:
«Залишки коштів субвенцій, наданих із загального фонду державного бюджету, не використані на кінець бюджетного періоду, перераховуються в останній робочий день такого періоду органами Казначейства до державного бюджету, якщо інше не передбачено нормативно-правовими актами.
Залишки коштів субвенцій, наданих із спеціального фонду державного бюджету, на кінець бюджетного періоду органи Казначейства зберігають на рахунках спеціального фонду місцевих бюджетів для покриття відповідних витрат у наступному бюджетному періоді з урахуванням їх цільового призначення відповідно до вимог ст. 57 Бюджетного Кодексу України».
Водночас, відповідно до положень частини другої ст. 57 Бюджетного кодексу України на кінець бюджетного періоду Казначейство України зберігає залишки коштів на рахунках спеціального фонду державного бюджету та щодо субвенцій із спеціального фонду державного бюджету на рахунках спеціального фонду місцевих бюджетів для покриття відповідних витрат у наступному бюджетному періоді з урахуванням їхнього цільового призначення.
Проте, відповідно до чинного законодавства України залишок коштів на кінець бюджетного періоду, виділених  Урядом України для фінансування витрат,   які спрямовуються на освітню та медичну сфери, для соціального захисту, на формування інфраструктури об’єднаних територіальних громад, на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій та інших субвенцій з   загального  фонду  державного бюджету    місцевим     бюджетом,  має  бути повернутий до загального фонду державного бюджету.
На сьогоднішній день, окрім субвенцій і податкових надходжень, місцеві  громади використовують кошти Державного фонду регіонального розвитку, який спеціально створений для опосередкування держбюджетного фінансування проектів регіонального розвитку та фінансується з загального фонду державного бюджету України. 
У 2019 році на фінансування Державного фонду регіонального розвитку виділено 7,7 млрд. грн, або неповних 0,8% усіх доходів загального фонду держбюджету, а загалом, починаючи з 2015 року, на проекти регіонального розвитку з держбюджету виділено 23,1 млрд. грн.
На 2019 рік Урядом України затверджено 623 проекти, що фінансуються за рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку, проте, за інформацією, отриманою з регіонів України, на практиці фінансування проектів за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку розпочинається в другій половині року, чим значно скорочується термін освоєння бюджетних коштів. Водночас, з огляду на проектні та технологічні цикли, строк реалізації більшості інвестиційних програм.
Згідно зі ст. 57 Бюджетного кодексу України кошти державного фонду регіонального розвитку не можуть бути перенесені на наступний рік у разі невикористання їх у повному обсязі до кінця поточного бюджетного періоду. Із закінченням бюджетного періоду казначейські рахунки, на яких зберігаються кошти державного фонду регіонального розвитку, закриваються. 
Через обмеження часу на освоєння бюджетних коштів у регіонах збільшується кількість недобудов, довгобудів та дорожчає вартість проектів.
Ураховуючи наведені показники обсягу повернутих у попередніх роках коштів до додержавного бюджету, виділених у межах відповідних субвенцій із загального фонду державного бюджету, а також неможливість використання повного обсягу бюджетного фінансування проектів Державного фонду регіонального розвитку із загального фонду державного бюджету, з огляду на необхідні проектні та технологічні цикли, а також необхідності погодження фінансування, наявність інших проблем, проте, наявна висока необхідність реалізації відповідних програм, які фінансуються за рахунок субвенцій із спеціального фонду державного бюджету, а також коштів загального фонду державного бюджету, передбачених для фінансування проектів Державного фонду регіонального розвитку, пропонується збереження цих коштів на відповідних рахунках місцевих бюджетів. Для цього пропонується внести зміни до  частини другої ст. 57 Бюджетного кодексу України.
1. Мета і цілі прийняття законопроекту.

Основна мета проекту Закону України – вирішення проблеми збереження на рахунках відповідних місцевих бюджетів коштів, які надійшли за субвенціями із загального фонду державного бюджету в попередні роки,  а також коштів загального фонду державного бюджету, передбачених для фінансування проектів Державного фонду регіонального розвитку, для здійснення відповідних витрат у 2020 році та в наступних роках із урахуванням та збереженням їхнього цільового призначення.




1. Загальна характеристика й основні положення проекту Закону України.
Законопроект  пропонує викласти частину другу ст. 57 Бюджетного кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 50-51, ст.572) у наступній редакції: на кінець бюджетного періоду Казначейство України зберігає залишки коштів на рахунках спеціального  фонду державного бюджету та щодо субвенцій із спеціального та загального фонду державного бюджету, а також коштів загального фонду державного бюджету, передбачених для фінансування проектів Державного фонду регіонального розвитку  на рахунках спеціального та загального фонду місцевих бюджетів, для покриття відповідних витрат у наступному бюджетному періоді                                    з урахуванням та збереженням їхнього цільового призначення. У разі відсутності відповідних бюджетних призначень на наступний бюджетний період залишки коштів спеціального та загального фонду перераховуються до загального фонду державного бюджету.
1. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання.
Основними нормативно-правовими актами у зазначеній сфері правового регулювання є Конституція України, Бюджетний кодекс України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 50-51, ст.572).
Прийняття законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів.
1. Фінансово-економічне обґрунтування.
Реалізація проекту не потребує додаткових витрат із державного бюджету України та місцевих бюджетів.
1. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту.
[bookmark: _GoBack]Прийняття законопроекту дозволить створити механізм прогнозованого, стабільного та доступного фінансування протягом усього терміна реалізації інвестиційних проектів регіонального розвитку.
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