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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про Національне антикорупційне бюро України» щодо підстав звільнення Директора Національного бюро за корупційне 
або пов'язане з корупцією правопорушення»

Метою законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є встановлення додаткових підстав для звільнення Директора Національного антикорупційного бюро за вчинення за корупційного або пов’язаного з корупцією правопорушення.
Досягнення зазначеної мети передбачається шляхом доповнення 
ч. 4 ст. 6 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» (далі – Закон) пунктом 14, відповідно до якого Директор Національного антикорупційного бюро України (далі – Національне бюро) звільняється з посади в разі набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення його до адміністративної відповідальності за корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення.
В цілому підтримуючи основну ідею законопроекту, Головне науково-експертне управління одночасно вважає за необхідне зазначити наступне.
1. Відповідно до п. 1 ч. 2 ст. 6 Закону України «Про державну службу» Директор Національного бюро обіймає посаду державної служби, яка відноситься до категорії «А», а, отже, правовою основою діяльності відповідної особи є не тільки Закон України «Про Національне антикорупційне бюро України», а й Закон України «Про державну службу». При цьому набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення державного службовця до адміністративної відповідальності за корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення є однією із підстав для припинення державної служби у зв’язку із втратою права на державну службу (п. 3 ч. 1 ст. 84 Закону України «Про державну службу»). У свою чергу, ч. 2 ст. 84 цього Закону передбачено, що у випадку набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення державного службовця до адміністративної відповідальності за корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення суб’єкт призначення зобов’язаний звільнити державного службовця у триденний строк з дня настання або встановлення зазначеного факту.
Одночасно, відповідно до вимог абз. 16 ч. 4 ст. 6 Закону України 
«Про Національне антикорупційне бюро України» Директора Національного бюро не може бути звільнено, а указ Президента України про його призначення не може бути скасовано, крім підстав, що зазначені у вказаній нормі. 
Таким чином, прийняття запропонованих у проекті змін щодо встановлення додаткової підстави для звільнення Директора Національного бюро в разі набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення його до адміністративної відповідальності за корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення буде враховувати як положення абз. 16 ч. 4 ст. 6 Закону, який містить вичерпний перелік підстав для звільнення відповідної особи, так і положення Закону України «Про державну службу».
2. Принагідно також звертаємо увагу, що у абз. 2 ч. 1 ст. 6 Закону передбачено, що «Верховна Рада України за наявності підстав, визначених пунктами 6-12 частини четвертої цієї статті, за пропозицією не менш як третини народних депутатів України від конституційного складу Верховної Ради України може прийняти рішення про звільнення Директора Національного бюро з посади». Запропонована у проекті підстава для звільнення Директора Національного бюро фактично є «суміжною» з підставою, передбаченою у п. 8 ч. 4 ст. 6 Закону (невідповідність обмеженням щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності, передбаченими Законом України «Про запобігання корупції», встановленим рішенням суду, що набрало законної сили). 
У зв’язку із цим пропонуємо розглянути доцільність внесення відповідних змін до абз. 2 ч. 1 ст. 6 Закону з тим, щоб надати можливість звільняти Директора Національного бюро у разі набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення його до адміністративної відповідальності за корупційне або пов’язане з корупцією правопорушення також і парламенту.  


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з подальшим урахуванням висловлених пропозицій.


Керівник Головного управління 				            С. Тихонюк
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