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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства

Назва проекту акта: проект Закону про внесення зміни до пункту 24 розділу ХІI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про судоустрій і статус суддів"
Реєстр. № 2670 від 23.12.2020 р. 
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: Кабінетом Міністрів України
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду –  Комітет з питань правової політики

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 
5 лютого 2020 року, протокол № 26).	
[bookmark: _GoBack]Проект Закону України про внесення зміни до пункту 24 розділу ХІI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» (реєстр. № 2670), поданий Кабінетом Міністрів України відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Проектом вносяться зміни до підпункту 4 пункту 24 розділу ХІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів», відповідно до яких пропонується відтермінувати на один рік норму щодо підвищення з 01.01.2020 року посадових окладів для суддів місцевого суду, суддів апеляційного суду та вищого спеціалізованого суду. 
Загалом підтримуючи необхідність ефективного та економного витрачання коштів державного бюджету у 2020 році, Комітет за результатами розгляду законопроекту вважає, що зазначена ініціатива проекту викликає певні зауваження щодо доцільності її прийняття. 
[bookmark: n4764]Розмір суддівської винагороди на рівні, який забезпечує захищеність суддів в роботі, їх незалежність та неупередженість є важливим питанням. Відповідно до частини третьої статті 1 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» судочинство здійснюється Конституційним Судом України та судами загальної юрисдикції. А тому забезпечення належного рівня суддівської винагороди потребують судді всіх судів. 

Голова Комітету                                                           А.О. Красносільська


