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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

	Відповідно до статті 197 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений Президентом України В.Зеленським проект Закону України «Про ратифікацію Договору між Україною та Аргентинською Республікою про видачу правопорушників» (реєстр.№0022 від 26.12.2019 року).
Законопроектом пропонується ратифікувати Договір між Україною та Аргентинською Республікою про видачу правопорушників (далі – Договір), підписаний 6 серпня 2018 року в місті Буенос-Айрес, що є необхідним для набрання Договором чинності.
Набрання Договором чинності дозволить врегулювати у відносинах між Україною та Аргентинською Республікою питання екстрадиції осіб, які переховуються в одній Стороні, іншій Стороні з метою притягнення їх до кримінальної відповідальності.
[bookmark: _GoBack]Відповідно до Пояснювальної записки за підписом Міністра юстиції України Д.Малюськи реалізація положень Договору не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України, оскільки забезпечуватиметься у межах коштів, призначених у Державному бюджеті України на утримання державних органів, які безпосередньо братимуть участь у його виконанні.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку № 16/3-42/0022 (10910) від 16.01.2020 року за підписом керівника Управління С.Тихонюк підтримує прийняття згаданого проекту Закону. 
За результатами розгляду на своєму засіданні 5 лютого 2020 року (Протокол №16) Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва рекомендує Верховній Раді України прийняти згаданий законопроект за основу та в цілому.
	Доповідачем з цього питання визначено Міністра юстиції України Малюську Дениса Леонтійовича, співдоповідачем – Голову Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Мережка Олександра Олександровича. 
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