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Про розгляд законопроекту.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                   19 лютого 2020 року (протокол №27 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України
(щодо окремих питань діяльності професійних спілок) (реєстр. № 2681 від 27.12.2019), поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М., Струневичем В.О. та іншими народними депутатами України., і повідомляє наступне.
Законопроектом, як зазначається у пояснювальній записці до нього, пропонується внести зміни до Кодексу законів про працю України та Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», ліквідувавши функції професійних спілок, що є непритаманними для них. 
Міністерство фінансів України у експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не вплине на дохідну та видаткову частини державного бюджету.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова  Комітету	                                                                 Ю.Ю. Арістов  
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