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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

[bookmark: _GoBack]Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України»Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянув на своєму засіданні 01 березня  2021 року проект закону України «Про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення» (реєстр. № 2683) поданий народними депутатами України Третьяковою Г. М. та іншими народними депутатами України та проект закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи державного пенсійного страхування (реєстр. № 2683-1), поданий народними депутатами України               Королевською Н. Ю., Солодом Ю. В.  та іншими народними депутатами України, зазначає наступне.
Законопроекти направлені на визначення правових, економічних та організаційних засад загальнообов’язкового накопичувального пенсійного забезпечення в Україні, які дозволять забезпечити необхідні регулятивні та організаційні умови для запровадження другого рівня системи пенсійного забезпечення.
Для відновлення належного рівня пенсійного забезпечення в Україні необхідним є впровадження обов’язкового накопичувального пенсійного забезпечення як додаткового елемента пенсійної системи (так званого другого рівня), з метою формування пенсійних накопичень та збільшення сукупного коефіцієнта заміщення як головного індикатора достатності пенсійних виплат.
Функціонування системи загальнообов’язкового накопичувального забезпечення надасть можливість громадянам України отримувати після досягнення пенсійного віку додаткові пенсійні виплати за рахунок внесків до накопичувальної пенсійної системи. Протягом всього періоду накопичення буде здійснюватися інвестування внесків. Накопичення кожної особи підлягають обліку на індивідуальному накопичувальному пенсійному рахунку такої особи та можуть бути успадковані.
Запровадження системи загальнообов’язкового накопичувального забезпечення поступово приводитиме до підвищення рівня соціального захисту людей пенсійного віку, залучення потужного внутрішнього довгострокового інвестиційного ресурсу, що сприятиме збільшенню інвестицій в національну економіку.
За результатами розгляду, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, керуючись пунктом 3 частиною
першою статті 114 Регламенту Верховної Ради України, прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення (реєстр. № 2683) поданий народними депутатами України Третьяковою Г. М. та іншими народними депутатами України направити до Комітету для підготовки на повторне перше читання та керуючись пунктом 2 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо накопичувальної системи державного пенсійного страхування (реєстр. № 2683-1), поданий народними депутатами України Королевською Н. Ю. та іншими народними депутатами відхилити. 
А також, рекомендувати Верховній Раді України доручити підготувати законопроект у новій редакції Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів з урахуванням такого:
- привести положення проектів у відповідність із нормами Конституції України;
- привести положення проекту у відповідність із міжнародними зобов’язаннями України, що містяться у Міжнародних договорах, згоду на обов’язковість яких надано Верховною Радою України;
- привести положення проекту у відповідність із практикою Європейського суду з прав людини;
- врахувати зменшення податкового навантаження на учасників системи та їх роботодавців для мотивації участі у ІІ рівні загальнообов’язкового пенсійного страхування;
- визначити інституційні елементи моделі накопичувальної системи та її архітектури;
- врахувати комплексний підхід до функціонування накопичувальної системи пенсійного забезпечення.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Третьякову Г.М.
Проекти Постанов Верховної Ради України додаються.


Голова Комітету			                                             Г. Третьякова
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