До реєстр. № 2701 від 28.12.2019








ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітетом з питань правоохоронної діяльності за дорученням Голови Верховної Ради України від 02 січня 2020 року на засіданні 19 лютого 2020 року (протокол № 22) розглянуто проект Закону про внесення змін до пункту 15 розділу ХI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про Національну поліцію" щодо врегулювання питання з виплати одноразової грошової допомоги працівникам міліції, (реєстр. № 2701), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту є узгодження порядку та умов виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті) чи втрати працездатності для колишніх працівників міліції та поліцейських.
Проектом Закону пропонується виключити в пункті 15 розділу XI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про Національну поліцію» абзац третій щодо права працівників міліції на отримання одноразової грошової допомоги, інших виплат, передбачених Законом України «Про міліцію», який здійснюється в порядку, що діяв до набрання чинності Законом України «Про Національну поліцію», з метою приведення в рівні умови порядок та умови виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті) чи втрати працездатності для колишніх працівників міліції та поліцейських.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, підтримуючи прийняття законопроекту у першому читанні за основу, звертає увагу, що для його реалізації необхідне залучення додаткового фінансування з Державного бюджету України в розмірі 2013,00 тис. грн одноразово.
[bookmark: _GoBack]Комітет з питань бюджету за наслідками розгляду прийняв рішення, що законопроект має вплив на показники бюджету (потребуватиме видатків державного бюджету одноразово у сумі 2 млн грн, які буде здійснено в межах та за рахунок видатків державного бюджету, передбачених на забезпечення діяльності Міністерства внутрішніх справ України, а саме для Національної поліції). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Народні депутати України – члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту вирішить проблему виплати одноразової грошової допомоги у разі загибелі, каліцтва чи втрати працездатності для колишніх працівників міліції та поліцейських. Прийняття законопроекту підвищить рівень соціального захисту та соціальних гарантій для працівників поліції, що позитивно відобразиться на структурі в цілому.
Заслухавши інформацію підкомітету, позицію Міністерства внутрішніх справ України, з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів Комітету, Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону «Про внесення змін до пункту 15 розділу ХI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про Національну поліцію" щодо врегулювання питання з виплати одноразової грошової допомоги працівникам міліції» (реєстр. № 2701), за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності Монастирського Д.А.
Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та Комітету з питань бюджету додається.


Голова Комітету                                                                    Д. Монастирський

