3

До реєстр.№ 2736 від 14.01.2020, н.д. Приходько Б.В.









Верховна Рада України

[bookmark: _GoBack]Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України та доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. Комітет Верховної Ради України з  питань соціальної політики та захисту прав ветеранів на своєму засіданні 19 лютого 2020 року розглянув проект Закону України про оплату праці в одномандатному виборчому окрузі № 210 (реєстр. № 2736 від 14.01.2020 р.), внесений народним депутатом України Приходьком Б.В.
Законопроектом пропонується окремим законом врегулювати ситуацію, яка склалася у зв’язку з неоплатою праці членів виборчих комісій одномандатного виборчого округу № 210 та осіб, які залучалися до роботи в цих комісіях, на позачергових виборах народних депутатів України 21 липня 2019 року. 
З цією метою визначаються:
- коло осіб, на яких має поширюватися дія закону (на членів виборчих комісій та залучених осіб, щодо яких є рішення суду щодо оплати праці, яке набрало законної сили, дія закону не поширюється);
- перелік документів, необхідних для отримання оплати праці;
- порядок оплати праці членів виборчих комісій і залучених осіб;
- порядок проведення перевірки органом державного фінансового контролю.
На думку автора законопроекту, прийняття цього закону дозволить врегулювати механізм оплати праці членів виборчих комісій одномандатного виборчого округу № 210 та осіб, які залучалися до роботи в цих комісіях на позачергових виборах народних депутатів України 21 липня 2019 року.
Проте Комітет вважає за необхідне висловити деякі зауваження до положень вказаного законопроекту.
Перш за все слід відмітити, що закон – це нормативно-правовий акт вищої юридичної сили, що регулює найбільш важливі суспільні відносини шляхом встановлення загальнообов’язкових правил поведінки суб’єктів цих відносин. При цьому відносини, що регулюються законом, мають бути стабільними.
У той же час вирішення конкретних проблемних питань, які виникли внаслідок недотримання норм законодавства, що регулюють сферу відповідних суспільних правовідносин, не є предметом регулювання окремого закону. 
В даному випадку таким проблемним питанням є ситуація, що виникла у зв’язку з невиконанням низки законодавчих норм, зокрема статті 47 Закону України «Про вибори народних депутатів України», якою врегульовано питання оплати праці членів виборчої комісії та осіб, які залучаються до роботи у комісії. Частиною першою цієї статті передбачено, що виконання повноважень члена виборчої комісії на платній основі оплачується в розмірі та у порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України за поданням Центральної виборчої комісії, за рахунок коштів Державного бюджету України, виділених на підготовку і проведення виборів депутатів. На виконання цієї норми Кабінетом Міністрів України прийнято відповідні постанови: від 5 вересня 2012 року № 848 «Про затвердження Порядку оплати праці членів окружних та дільничних виборчих комісій з виборів народних депутатів України», від 28 липня 2004 року № 966 «Про умови оплати праці членів виборчих комісій, комісій всеукраїнського референдуму».
Виборчим кодексом України, який набрав чинності 1 січня 2020 року, також врегульовано це питання. Зокрема у статті 149 передбачено, що за рішенням виборчої комісії, яке затверджується виборчою комісією вищого рівня, голова, заступник голови, секретар або інші члени окружної чи дільничної виборчої комісії (загальною кількістю не більше трьох осіб) протягом усього періоду повноважень виборчої комісії або частини цього періоду можуть виконувати свої повноваження у виборчій комісії на платній основі на підставі цивільно-правового договору між ними і виборчою комісією. Зазначені особи на цей період звільняються від виконання виробничих або службових обов’язків за основним місцем роботи із збереженням загального та спеціального стажу.
Виконання повноважень члена виборчої комісії на платній основі оплачується в розмірі та порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України за поданням Центральної виборчої комісії, за рахунок коштів державного бюджету, виділених на підготовку і проведення виборів депутатів.
Оплата праці членів виборчих комісій (у тому числі пенсіонерів та осіб, які тимчасово не працюють) у день голосування і в дні встановлення підсумків голосування здійснюється в розмірі та порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України за поданням Центральної виборчої комісії.
Крім того, деякі положення законопроекту пропонують врегулювати питання, що є предметом регулювання інших нормативно-правових актів, проте не враховують їх положень, що може призвести до виникнення правової колізії.
Так питання щодо проведення перевірок органами державного фінансового контролю регулюється Законом України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні», яким, наприклад, органу державного фінансового контролю надається право при проведенні ревізій вилучати у підприємств, установ і організацій копії фінансово-господарських та бухгалтерських документів, які свідчать про порушення, а на підставі рішення суду - вилучати до закінчення ревізії оригінали первинних фінансово-господарських та бухгалтерських документів із складенням опису, який скріплюється підписами представника органу державного фінансового контролю та керівника відповідного підприємства, відповідної установи, організації, та залишенням копій таких документів таким підприємствам, установам, організаціям. 
Проте, частиною третьою статті 3 законопроекту передбачено, що для проведення перевірки орган державного фінансового контролю за актом приймання-передачі отримує від відповідної місцевої державної архівної установи документи окружної виборчої комісії одномандатного виборчого округу № 210, необхідні для визначення переліку членів виборчих комісій, залучених осіб та розмірів відповідних виплат, про що складається відповідний акт прийому-передачі.
Також доцільно зауважити, що питання використання бюджетних коштів є предметом регулювання Бюджетного кодексу України, проте даним проектом закону передбачено, що виплати членам виборчих комісій та залученим особам здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України, передбачених Законом про «Державний бюджет на 2020 рік» за бюджетною програмою 6731020 «Проведення виборів народних депутатів України».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює зауваження до даного проекту закону.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету дійшов висновку, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може потребувати збільшення витрат державного бюджету щодо проведення виборів народних депутатів України).
Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України законопроект не підтримує.
Міністерство юстиції України висловлює низку зауважень до законопроекту та вважає, що для вироблення остаточної позиції щодо зазначеного проекту закону слід враховувати позицію Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.
Центральна виборча комісія висловлює зауваження та пропозиції до законопроекту.
СПО репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні вважає прийняття цього проекту закону недоцільним.
Враховуючи вищезазначене та результати обговорення законопроекту, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів рекомендує Верховній Раді України внесений народним депутатом України Приходьком Б.В. проект Закону України про оплату праці в одномандатному виборчому окрузі № 210 (реєстр. № 2736) включити до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Третьякову Г.М.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.



Голова Комітету                                                            Г.М.Третьякова

