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До №№ 2743 та 2743-1

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України Д. Разумкова, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України 
21 лютого 2020 року Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянув законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743), поданий народними депутатами України 
Г. Третьяковою, Ю. Арістовим та іншими, а також про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності та цільового використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743-1), поданий народними депутатами України Н. Королевською та Ю. Солодом.

Законопроектом (реєстр. № 2743) вносяться зміни до низки законів України, якими передбачено:

зарахування коштів, що надходять від сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування до державного бюджету України;

надання повноважень Рахунковій палаті здійснювати фінансовий аудит та аудит ефективності використання коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування. 
Автори законопроекту вважають, що його прийняття дозволить забезпечити належний фінансовий контроль та аудит за використанням коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування.
Законопроектом (реєстр. № 2743-1) також вносяться зміни до низки законів України, якими передбачено:

надання повноважень Рахунковій палаті щодо здійснення щорічного фінансового аудиту та аудиту ефективності використання коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування;

редакційне уточнення окремих положень законів щодо забезпечення одного із визначених принципів соціального страхування - цільове використання коштів фондів соціального страхування.
На відміну від законопроекту № 2743, законопроектом 2743-1 не передбачається віднесення коштів соціальних фондів до коштів Державного бюджету.
На думку авторів законопроекту (реєстр. № 2743-1), його прийняття дозволить не допустити розбалансування фондів соціального страхування, прибрати ризики нецільового спрямування коштів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та створить законодавче підґрунтя для здійснення Рахунковою палатою щорічного фінансового аудиту та аудиту ефективності використання коштів фондів загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування.
Державний центр зайнятості не підтримує законопроект № 2743.


Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні висловлює низку зауважень до законопроекту  № 2743 та вважає, що законопроект потребує доопрацювання.


Міністерство фінансів України зазначає, що законопроект № 2743 потребує доопрацювання в частині набрання ним чинності.

Конфедерація роботодавців України висловлює застереження до законопроекту  № 2743.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743), поданий народними депутатами України Г. Третьяковою, Ю. Арістовим та іншими, а також про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності та цільового використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743-1), поданий народними депутатами України Н. Королевською та Ю. Солодом доцільно відхилити.
За результатами обговорення законопроектів Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України:

· включити зазначені законопроекти до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання;
· законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743), поданий народними депутатами України Г. Третьяковою, 
Ю. Арістовим та іншими за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу; 

· законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективності та цільового використання коштів соціального страхування (реєстр. № 2743-1), поданий народними депутатами України 
Н. Королевською та Ю. Солодом за результатами розгляду в першому читанні відхилити.

Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Третьякову Галину Миколаївну.
Проект постанови Верховної Ради України додається.
Голова Комітету




             Г.М. Третьякова
