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До реєстр. № 2412-д 
(повторне друге читання)









ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до доручення Комітет з питань національної безпеки, оборони та розвідки підготував до повторного другого читання проект Закону України про розвідку (реєстр. № 2412-д) і на своїх засіданнях 14 та 15 вересня 2020 року розглянув його.
Законопроект спрямовано на вдосконалення правових та організаційних засад функціонування розвідки, діяльності розвідувальних органів України та інших суб’єктів розвідувального співтовариства, підвищення ефективності їхньої взаємодії, а також забезпечення соціального та правового захисту співробітників розвідувальних органів і осіб, залучених до конфіденційного співробітництва з цими органами. Він має замінити чинний наразі Закон України «Про розвідувальні органи України».
Під час підготовки проекту до повторного другого читання від суб’єктів права законодавчої ініціативи надійшло 132 поправки і пропозиції, з яких 62 є аналогічними пропозиціям, поданим ними до другого читання.
Загалом Порівняльна таблиця містить 608 поправок і пропозицій, з яких: 367 враховано (у тому числі частково і редакційно), 241 – відхилено.
У підготовленій до повторного другого читання редакції проекту частково враховано зауваження і пропозиції Головного науково-експертного управління та Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України.
Підготовлений до повторного другого читання законопроект Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України завізовано із зауваженнями. 
Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти законопроект (реєстр. № 2412-д) у повторному другому читанні та в цілому в запропонований Комітетом редакції.
Доповідатиме законопроект під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України заступник Голови Комітету, голова підкомітету запровадження цінностей і стандартів НАТО, міжнародного військового співробітництва та миротворчості Безугла Мар’яна Володимирівна.
У разі прийняття законопроекту в цілому пропонуємо доручити Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки при підготовці тексту прийнятого Закону для підпису Головою Верховної Ради України здійснити спільно з Головним юридичним управлінням його техніко-юридичне доопрацювання.
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