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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Договору між Україною 
та Республікою Казахстан про екстрадицію»

У законопроекті пропонується ратифікувати Договір між Україною та Республікою Казахстан про екстрадицію, вчинений 29.10.2018 в м. Астана (далі – Договір), який набирає чинності через 30 днів з дати отримання дипломатичними каналами останнього письмового повідомлення про виконання Сторонами внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання ним чинності.
Відповідно до п. «б» ч. 2 ст. 9 Закону України «Про міжнародні договори України» Договір підлягає ратифікації як такий, що стосується прав, свобод та обов’язків людини і громадянина.
Для цілей цього Договору злочинами, що тягнуть видачу, визнаються такі діяння, які відповідно до національного законодавства обох Сторін є кримінально караними та за вчинення яких передбачається покарання у виді позбавлення волі на строк не менше одного року або більш суворе покарання (ч. 1 ст. 2 Договору). Якщо злочин було вчинено поза межами території Запитуючої Сторони, видача здійснюється, якщо національне законодавство Запитуваної Сторони передбачає покарання за злочини, вчинені поза межами її території за таких самих обставин (ч. 5 ст. 2 Договору).
У Договорі визначені обов’язкові підстави для відмови у видачі 
(див. ч. 1 ст. 3 Договору). Зокрема, у видачі має бути відмовлено, якщо видача запитується за військовий злочин, який не має аналогії в загальному кримінальному праві Запитуваної Сторони; на момент отримання запиту про видачу кримінальне переслідування не може бути розпочато або вирок не може бути приведено до виконання внаслідок закінчення строку давності або з іншої підстави згідно із національним законодавством Запитуваної Сторони; Запитувана Сторона вважає, що видача особи може завдати шкоди суверенітету, національній безпеці, громадському порядку чи іншим її інтересам або суперечить її національному законодавству тощо.
Головне науково-експертне управління підтримує необхідність ратифікації Договору між Україною та Республікою Казахстан про екстрадицію та не вбачає правових перешкод для прийняття поданого законопроекту.
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