ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України 
«Про впровадження додаткових доходів до Державного бюджету України, бюджетів областей України, бюджетів територіальних громад та про почесні відзнаки «За наповнення державного бюджету України», «За наповнення бюджету області», «За наповнення бюджету територіальної громади»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Держава, області України, а також територіальні громади України, без сумніву, зацікавлені в тому, щоб отримувати (на постійній основі або одноразово) додаткові джерела наповнення відповідних бюджетів з метою реалізації всіх передбачених законодавством завдань держави та представницьких органів територіальних громад (соціально-економічні програми розвитку, медицина, освіта, правоохоронна діяльність і т.д.).
Додаткові доходи до бюджетів можуть бути запроваджені в різних формах (які детально розкриті в законопроекті). Законопроектом пропонується абсолютно «безпрограшна» можливість для наповнення Державного бюджету України, бюджетів областей України та бюджетів територіальних громад, пов’язана з впровадженням проектів, запропонованих громадянами України, які передбачають додаткові (нові) доходи до Державного бюджету України, бюджетів областей України або бюджетів територіальних громад.
Згідно з цим законопроектом, громадяни України набувають право подавати на рогляд уповноважених органів (установ) заяви (пропозиції) щодо впровадження додаткових доходів до Державного бюджету України, бюджетів областей України або бюджетів територіальних громад, та, в разі реалізації запропонованих проектів та фактичного отримання доходів відповідними бюджетами, - мають право на отримання передбачених законопроектом почесних відзнак та грошових виплат до них.
Почесні відзнаки, передбачені даним законопроектом:
· Почесна відзнака «За наповнення державного бюджету України»;
· Почесна відзнака «За наповнення бюджету області»;
· Почесна відзнака «За наповнення бюджету територіальної громади».
Громадянин України, нагороджений Почесною відзнакою «За наповнення державного бюджету України», має право на отримання з Державного бюджету України грошової виплати (грошових виплат) в розмірі 0,1% від всього обсягу додаткових доходів Державного бюджету України, фактично отриманих внаслідок  реалізації запропонованого ним проекту. Громадянин України, нагороджений Почесною відзнакою «За наповнення бюджету області», набуває право на отримання з бюджету відповідної області грошової виплати (грошових виплат) в розмірі 1% від всього обсягу додаткових доходів бюджету області, фактично отриманих внаслідок  реалізації запропонованого ним проекту. Громадянин України, нагороджений Почесною відзнакою «За наповнення бюджету територіальної громади», набуває право на отримання з бюджету відповідної територіальної громади грошової виплати (грошових виплат) в розмірі 1% від всього обсягу додаткових доходів бюджету територіальної громади, фактично отриманих внаслідок  реалізації запропонованого ним проекту.
Таким чином, громадяни матеріально та нематеріально стимулюються для подання відповідних заяв (пропозицій).
Крім того, необхідні витрати здійснюються з вже отриманих доходів і їх не можна вважати значними порівняно з тим, які грошові кошти будуть зароблені для відповідних бюджетв та залишаться там (99% або 99,9%  отриманих грошових коштів в якості доходу відповідно). 
Таким чином, як громадяни, так і держава зацікавлені в прийнятті даного законопроекту.  

2. Цілі і завдання прийняття акта
Законопроект спрямований на впровадження додаткових доходів до Державного бюджету України, бюджетів областей України та бюджетів територіальних громад і, відповідно, на наповнення цих бюджетів.
В цілому нововведення, які пропонуються, матимуть наслідком позитивний вплив на соціально-економічний розвиток держави.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Пропонується прийняття нового закону, який встановлює порядок розгляду уповноваженими органами (установами) заяв (пропозицій) громадян про впровадження додаткових доходів до Державного бюджету України, бюджетів областей України та бюджетів територіальних громад, порядок реалізації проектів, передбачених відповідними пропозиціями, а також порядок нагородження громадян почесними відзнаками за фактичне впровадження відповідних додаткових доходів до бюджетів.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
На даний час правове регулювання питань, безпосередньо передбачених законопроектом, - відсутнє.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
       Реалізація проекту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України та не призведе до зміни показників бюджету. 

        6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття проекту Закону України «Про впровадження додаткових доходів до Державного бюджету України, бюджетів областей України, бюджетів територіальних громад та про почесні відзнаки «За наповнення державного бюджету України», «За наповнення бюджету області», «За наповнення бюджету територіальної громади» матиме наслідком наповнення Державного бюджету України, бюджетів областей України, бюджетів територіальних громад, а також стимулювання громадян впроваджувати відповідні додаткові доходи до бюджетів.
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