








ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

За дорученням Голови Верховної Ради України Д.Разумкова Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування розглянув на своєму засіданні 17 січня 2020 року подання Прем’єр-міністра України О.Гончарука про призначення Шмигаля Дениса Анатолійовича Віце-прем’єр-міністром України – Міністром розвитку громад та територій України, внесене на розгляд Верховної Ради України 16 січня 2020 року.
Комітет відзначає, що внесення такого подання Прем’єр-міністром України відповідає положенням пункту 12 частини першої статті 85, частини четвертої статті 114 Конституції України. Водночас Верховна Рада України, керуючись положеннями пункту 12 частини першої статті 85 Конституції України, має розглянути зазначене подання та може прийняти рішення про призначення запропонованої кандидатури на посаду члена Кабінету Міністрів України.
Заслухавши інформацію Голови Комітету А.Клочка, з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів Комітету та всебічно обговоривши питання, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 Конституції України призначити Шмигаля Дениса Анатолійовича Віце-прем’єр-міністром України – Міністром розвитку громад та територій України. Також Комітет, з огляду на положення частини восьмої статті 9 Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та пункту 1 частини першої статті 15 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» доручив народним депутатам України – членам Комітету розробити і внести на розгляд Верховної Ради України проект Постанови про призначення Шмигаля Д.А. Віце-прем’єр-міністром України – Міністром розвитку громад та територій України та рекомендує Верховній Раді України прийняти цей проект Постанови в цілому.
Виступити із співдоповіддю на пленарному засіданні Верховної Ради України при розгляді даного питання доручено народному депутату України, Голові Комітету А.Клочку.
Подання Прем’єр-міністра України О.Гончарука про призначення Шмигаля Дениса Анатолійовича Віце-прем’єр-міністром України – Міністром розвитку громад та територій України та проект Постанови про призначення Шмигаля Д.А. Віце-прем’єр-міністром України – Міністром розвитку громад та територій України додаються.
Просимо розглянути.
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