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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до 
статті 44 Закону України «Про вищу освіту» щодо підтримки 
осіб, які мають спортивні звання при вступі до закладів вищої освіти»

У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 44 Закону України 
«Про вищу освіту» (далі – Закон) пропонується передбачити право на отримання бала за особливі успіхи особам, яким присвоєно спортивні звання заслуженого тренера України, заслуженого майстра спорту України, майстра спорту України міжнародного класу, гросмейстера України та майстра спорту України для вступу до закладу вищої освіти на навчання для здобуття вищої освіти на спеціальності з фізичної культури і спорту, середньої освіти (фізична культура), фізичної терапії та ерготерапії. Також розширюється перелік міжнародних змагань, за участь в яких особи, які є членами збірних України на цих змаганнях мають право на бал за особливі успіхи (за поданням центрального органу виконавчої влади у сфері культури, молоді та спорту).
Як зазначається у п. 2 пояснювальної записки, метою законопроекту є законодавче врегулювання питання підтримки таких осіб при вступі до закладів вищої освіти за спеціальностями фізичного виховання, спорту та здоров’я людини.
Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за необхідне висловити щодо нього наступні зауваження та пропозиції.
1. На нашу думку, питання надання пільг відповідним категоріям осіб при вступі до закладів вищої освіти потребує системного, комплексного підходу. Адже, як неодноразово зазначало Головне управління у своїх висновках, запропонований у Законі перелік особливих успіхів не є вичерпним і не враховує, наприклад, досягнення вступників мистецького спрямування, зокрема, лауреатів міжнародних конкурсів. Одним із варіантів вирішення цього питання може бути встановлення в межах державного замовлення відповідних квот для визначених категорій осіб, у межах яких вони конкуруватимуть між собою при вступі до закладів вищої освіти.
[bookmark: _GoBack]У поточному році стимулювання вступу до закладів вищої освіти осіб, які мають досягнення у галузі спорту, здійснюється на підзаконному рівні, зокрема, в пп. 1 п. 8 розділу VII «Конкурсний відбір, його організація та проведення» Умов прийому на навчання до закладів вищої освіти України в 2020 році, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України 
від 11.10.2019 № 1285. Так, відповідно до зазначених положень особам, які є членами збірних команд України та брали участь у міжнародних олімпіадах (відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України), Олімпійських, Паралімпійських і Дефлімпійських іграх (за поданням Міністерства культури, молоді та спорту України), зараховуються оцінки по 200 балів з двох вступних випробувань за вибором вступника. Призерам та переможцям чемпіонатів Європи та чемпіонатів Світу з олімпійських видів спорту (у тому числі серед школярів), всесвітньої Гімназіади, чемпіонатів України (з олімпійських видів спорту) під час вступу на навчання за спеціальностями 014 «Середня освіта (Фізична культура)» та 017 «Фізична культура і спорт» останній доданок встановлюється рівним 10, а якщо конкурсний бал вступника при цьому перевищує 200, він встановлюється таким, що   дорівнює 200. 
Тому, на наш погляд, зазначене питання доцільно вирішувати у підзаконних нормативно-правових актах, які регулюють умови прийому на навчання, з урахуванням поточних потреб ринку освітніх послуг. 
2. Не можна погодитись із пропонованим порядком набрання чинності Законом, проект якого розглядається, – «з дня, наступного за днем його опублікування» (п. 1 розділу IІ «Прикінцеві положення»), адже реалізація положень проекту потребує комплексного оновлення підзаконної нормативно-правової бази, на яке Кабінету Міністрів України дається три місяці (п. 2 розділу IІ проекту), та здійснення низки практичних заходів. 
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