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Комітет Верховної Ради України 
з питань економічного розвитку
Про розгляд законопроекту 
[bookmark: _GoBack]за реєстр.№2830

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 24 квітня 2020 року (протокол № 34) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект закону про внесення змін до Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» та інших законів України щодо узгодження термінів та уточнення окремих норм (реєстр. № 2830 від 03.02.2020 р.), поданий народним депутатом України Горбенком Р.О.
Законопроектом пропонується, зокрема, продовжити термін дії Закону України «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» – до дня набрання чинності Указом Президента України про завершення здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганських областях, а також уточнити умови мораторію на виконання договірних зобов’язань та на застосування фінансових санкцій за кредитними та іншими договірними зобов’язаннями, передбачивши, що у період дії Закону:
 за невиконання зобов’язань за договорами кредиту та договорами позики забороняється нарахування неустойки (штраф, пеня), не застосовуються індекс інфляції за весь час прострочення виконання грошового зобов’язання та проценти річних від простроченої суми, не застосовуються інші фінансові санкції до громадян України, які проживають на території проведення антитерористичної операції та/або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганських областях, або переселилися з неї під час проведення операції або заходів, юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, які провадять (провадили) свою господарську діяльність на території проведення операції та/або заходів (чинною редакцією статті другої Закону забороняється нарахування пені та/або штрафів на основну суму заборгованості із зобов’язань за вказаними договорами);
кредитори зобов’язані здійснити перерахунок заборгованості для таких осіб за вказаними договорами, уступка (продаж, передання) прав вимоги до таких осіб за вказаними договорами без їх згоди забороняється.
Крім того, законопроектом передбачається звільнити від відповідальності за недотримання строків, передбачених для подання фінансової звітності, суб’єкти господарювання, які здійснюють діяльність на території проведення антитерористичної операції та/або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганських областях на період дії Закону.
У експертному висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту зазначається, що реалізація його положень не потребує додаткових видатків з державного бюджету.
За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект закону (реєстр. № 2830) не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством. 


Голова Комітету 									Ю.Ю. Арістов
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