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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України
про внесення змін до додатка до Постанови Верховної Ради України
«Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
[bookmark: n3]Верховна Рада України прийняла Постанову «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році» від 3 грудня 2019 року № 325-IX зі змінами, внесеними згідно з Постановою Верховної Ради України № 455-IX від 14 січня 2020 року, у якій перелічено велику кількість відомих подій, ювілеїв видатних особистостей, а також днів пам’яті, які мають бути відзначені на державному рівні у 2020 році.
Проте до зазначеної вище Постанови не була включена пропозиція про відзначення 100-річчя з часу заснування Державного університету «Житомирська політехніка».
Державний університет «Житомирська політехніка», який створений у 1920 році, займає провідне місце у системі вищої освіти Житомирської області та Полісся і має значний вплив на освітні та соціальні процеси в регіоні. Це багатофункціональний заклад вищої освіти, який здійснює підготовку висококваліфікованих фахівців для ІТ-сфери, державного управління, промисловості, фінансових і фіскальних установ, правоохоронних органів, туристичних комплексів. 
У Державному університеті «Житомирська політехніка» функціонує 
5 факультетів, 23 кафедри, аспірантура та докторантура, центр післядипломної освіти, центр довузівської освіти та роботи з іноземними студентами, міжнародні центри освіти та культури, спеціалізовані вчені ради, центр розвитку професійної кар’єри, здійснюється підготовка фахівців за 35-ма бакалаврськими освітніми програмами, 26-ма магістерськими освітніми програмами, 10-ма PhD програмами, 5-ма програмами підготовки докторів наук. Підготовку компетентних та конкурентоспроможних фахівців забезпечують 50 докторів наук, професорів та 200 кандидатів наук, доцентів, що складає 73,8% професорсько-викладацького персоналу. 
На базі Державного університету «Житомирська політехніка» відбувається реалізація дуальної моделі освіти, розвиток молодіжного та академічного підприємництва в регіоні, функціонує академічний бізнес-інкубатор YEP, сформовано нові освітні програми під потреби роботодавця, стратегічні пріоритети регіону, завдання реформи децентралізації, здійснюється стипендіальна підтримка партнерами-стейкхолдерами талановитих студентів.
За рейтингом прозорості університетів від лабораторії CYBERMETRICS, рейтингом SCOPUS, всеукраїнським рейтингом ТОП-200 Україна, консолідованим рейтингом університетів України – Державний університет « Житомирська політехніка» є лідером у регіоні.
Отже, Державний університет «Житомирська політехніка» має славне минуле, вагомі здобутки, виступає потужним освітнім та науковим центром регіонального значення, з огляду на що є всі підстави для відзначення 100 річчя з часу його заснування на загальнодержавному рівні.

2. Цілі та завдання прийняття акту
Метою проекту Постанови є доповнення переліку найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні, створення належних умов для організаційної підготовки до відзначення 100-річчя з часу заснування Державного університету «Житомирська політехніка».

3. Загальна характеристика і основні положення акту
Проект Постанови доповнює перелік найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні, новим пунктом, що передбачає відзначення 100-річчя з часу заснування Державного університету «Житомирська політехніка».
Положення проекту Постанови відповідають критеріям, визначеним Указом Президента України «Про впорядкування відзначення пам’ятних дат і ювілеїв» від 2 грудня 1995 року № 1116/95.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
[bookmark: 13cca100c695a467_13cc99e72c0be622_o1076]У даній сфері правового регулювання основними нормативно- правовими актами є Конституція України, Закон України «Про культуру», укази Президента України та постанови Кабінету Міністрів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Фінансування заходів, передбачених Постановою, буде здійснюватися в межах бюджетних асигнувань, виділених Державним бюджетом України.

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття проекту Постанови створить сприятливі умови для реалізації державної політики національної пам’яті та для організаційної підготовки до відзначення 100-річного ювілею Державного університету «Житомирська політехніка».
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