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До реєстр. № 2800 від 24.01.2020











Комітет Верховної Ради України з питань економічного розвитку

До законопроекту за реєстр. № 3024 від 06.02.2020

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 18 березня 2020 року (протокол № 30) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон» (реєстр. № 3024 від 06.02.2020), поданий народним депутатом України Устенком О.О.
Законопроектом пропонується надати можливість Верховній Раді України створювати спеціальні (вільні) економічні зони (далі – СЕЗ) за ініціативою народних депутатів України /згідно з чинною нормою ініціатива створення СЕЗ належить Президенту України, Кабінету Міністрів України або місцевим Радам народних депутатів України та місцевим державним адміністраціям/.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не має безпосереднього впливу на показники бюджетів. При цьому звернуто увагу, що досвід функціонування СЕЗ в Україні засвідчив, що надання податкових пільг окремим суб’єктам інвестиційної діяльності не призвело до певних позитивних зрушень у залученні інвестицій, тому пільговий режим оподаткування таких територій з 31 березня 2005 року було скасовано через суттєву бюджетну неефективність, викривлення конкуренції на внутрішньому ринку, певні зловживання. Загалом Мінфіном не підтримується законопроект.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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