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Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів 
До розгляду законопроекту

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні від 
24 квітня 2020 року (протокол № 34) відповідно до статей  27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення розміру заробітної плати посадовим особам органів державної влади, місцевого самоврядування та державних підприємств (реєстр. № 3034 від 07.02.2020), поданий народними депутатами України Кулінічем О.І. та іншими, і повідомляє наступне.
Проектом закону шляхом внесення змін до законів України «Про оплату праці», «Про державну службу», «Про службу в органах місцевого самоврядування», «Про статус народного депутата України» передбачається визначити, що максимальний  розмір місячної заробітної плати керівних працівників органів державної влади та інших державних органів, утворених органами державної влади підприємств, установ та організацій (у тому числі, що працюють на основі комерційного розрахунку, національних акціонерних компаній та державних акціонерних товариств), народних депутатів України, державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування не може перевищувати п’ятнадцяти мінімальних заробітних плат, крім тих місяців, у яких виплачується допомога для оздоровлення та надається оплачувана відпустка. При цьому така допомога не може перевищувати розміру заробітної плати /виходячи із визначеного Законом України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» розміру мінімальної заробітної плати у сумі 4723 гривні, максимальний розмір місячної заробітної плати становитиме 70845 гривень/.
Реалізація запропонованої вище законодавчої ініціативи може сприяти оптимізації бюджетних коштів, зокрема, у частині видатків на оплату праці державних службовців, службовців органів місцевого самоврядування, народних депутатів України та працівників підприємств державного сектору економіки, що отримують державну допомогу з державного бюджету.
У експертному висновку Міністерства фінансів України (копія додається) зазначено, що реалізація законопроекту не вплине на дохідну або видаткову частини бюджетів, при цьому звернуто увагу на необхідність приведення законопроекту у відповідність до пункту 3 Прикінцевих та перехідних положень Закону України від 06.12.2016 № 1774-VІІІ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України», яким визначено, що після набрання чинності цим Законом мінімальна заробітна плата не застосовується як розрахункова величина для визначення посадових окладів та заробітної плати працівників та інших виплат. 
Необхідно зазначити, що згідно із вимогами частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єктам законодавчої ініціативи до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, належить надати фінансово-економічне обґрунтування до нього (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, однак відповідні матеріали авторами законодавчої ініціативи не подано.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення розміру заробітної плати посадовим особам органів державної влади, місцевого самоврядування та державних підприємств (реєстр. № 3034 від 07.02.2020), поданий народними депутатами України Кулінічем О.І. та іншими, матиме вплив на показники бюджету (сприятиме оптимізації видатків бюджетів на оплату праці державних службовців та працівників органів місцевого самоврядування, народних депутатів України та державних підприємств, що отримують державну допомогу з державного бюджету). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Додаток: на 1 арк.


Голова Комітету                                                                             Ю.Ю. Арістов
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