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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо здійснення ефективного парламентського контролю та забезпечення членства народного депутата України у двох Тимчасових слідчих комісіях Верховної Ради України)

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести до Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України «Про Регламент Верховної Ради України» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 14-15, № 16-17, ст.133 із наступними змінами), такі зміни:
1. Частину сьому статті 87 викласти в такій редакції:
«7. Народний депутат за погодженням із відповідною депутатською фракцією (депутатською групою) може бути обраний членом двох тимчасових слідчих комісій.».
II. Внести до Закону України «Про статус народного депутата України» (Відомості Верховної Ради України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, № 10-11, ст.73) такі зміни: 
1. Частину першу статті 14 викласти в такій редакції:
«1. Народний депутат за погодженням з відповідною депутатською фракцією (групою) може бути обраний членом одного комітету Верховної Ради України і бути одночасно членом двох тимчасових слідчих комісій та однієї тимчасової спеціальної комісії. При цьому Верховна Рада України забезпечує пропорційне обрання народних депутатів до складу відповідних комітетів.».
ІІІ. Внести до Закон України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України» (Голос України, офіційне видання від 15.01.2020, № 7) такі зміни:
1. Частину восьму статті 4 викласти в такій редакції: 
«8. Народний депутат України може обиратись і бути одночасно членом двох тимчасових слідчих комісій.»;

2. Частину другу статті 10 викласти в такій редакції:
«2. Оригінали отриманих слідчою комісією документів відповідно до рішення Верховної Ради України передаються разом із висновками і пропозиціями слідчої комісії до Офісу Генерального прокурора або повертаються відповідно до органів державної влади, інших державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій.».
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Голова Верховної Ради
           України

