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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
“Про внесення змін до Закону України “Про поштовий зв’язок”

1. Резюме

Мета: законодавче визначення терміна “фельд’єгерський зв’язок” та “відомчий фельд’єгерський зв’язок у складі Збройних Сил України”, а також уточнення сфери надання послуг відомчого фельд’єгерського зв’язку у складі Збройних Сил України шляхом внесення змін до статей 1 та 2 Закону України “Про поштовий зв’язок” на виконання рішення Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності (протокол від 18 квітня 2019 року № 14).
Проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про поштовий зв’язок” (далі – проект Закону) спрямований на досягнення цілі 15.1 “Українець є більш захищеним від воєнних загроз через нову оборонну політику” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 року № 849. 

2. Проблема, яка потребує роз’яснення 

На сьогодні Законом України “Про поштовий зв’язок” не врегульовано повною мірою питань, які стосуються діяльності фельд’єгерського зв’язку.
Реалізація положень проекту Закону дозволить конкретизувати діяльність у сфері надання послуг фельд’єгерського зв’язку користувачам у складі Збройних Сил України, а також ураховувати зміни, які відбулись у поштовому середовищі за останні роки.

3. Суть проекту акта

Проектом Закону України пропонується внести зміни до статей 1 та 2 
Закону України “Про поштовий зв’язок” у частині закріплення основного терміна у значенні “фельд’єгерський зв’язок” та “відомчий фельд’єгерський зв’язок 
у складі Збройних Сил України”, а також щодо конкретизації діяльності 
у сфері надання послуг відомчого фельд’єгерського зв’язку у складі 
Збройних Сил України.

4. Вплив на бюджет

Реалізація Закону України не потребує додаткових видатків із державного чи місцевого бюджетів.

41. Відповідність законодавству у сфері державної допомоги

Проект Закону України не стосується надання державної допомоги суб’єктам господарювання.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено без зауважень із Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством інфраструктури України, Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, Адміністрацією Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, Службою безпеки України.
За результатами проведення Міністерством юстиції України правової експертизи проект Закону України погоджено із зауваженням, яке враховано.

6. Підстави розроблення проекту акта

Проект Закону розроблено Міністерством оборони України на виконання рішення Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності (протокол від 18 квітня 2019 року № 14).
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