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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до  проєкту Закону України «Про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» щодо передачі цілісних майнових комплексів державних пожежно-рятувальних підрозділів (частин) та іншого майна Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту»

    1. Резюме
Проєкт Закону розроблено з метою надання можливості передачі цілісних майнових комплексів державних пожежно-рятувальних підрозділів (частин), іншого нерухомого та окремого індивідуально визначеного (рухомого) майна з державної в комунальну власність.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Проєкт Закону спрямований на виконання пріоритетів, визначених цілллю 13.2. Програми діяльності Кабінету Міністрів України на 2019 рік, в частині створення центрів безпеки в об’єднаних територіальних громадах. 
Згідно з Концепцією реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, схваленою розпорядженням Кабінету Міністрів України від 01 квітня 2014 р. № 333-р (далі – Концепція), до основних повноважень органів місцевого самоврядування базового рівня належить забезпечення гасіння пожеж. 
Відповідно до статей 62, 63 Кодексу цивільного захисту України в населених пунктах, де немає пожежно-рятувальних підрозділів, органи місцевого самоврядування за погодженням з ДСНС утворюють пожежно-рятувальні підрозділи для забезпечення місцевої та добровільної пожежної охорони.
Разом із цим Стратегією реформування системи Державної служби з надзвичайних ситуацій, схваленою розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 січня 2017 р. № 61-р (далі – Стратегія), визначено такі завдання: 
підготовка пропозицій щодо внесення змін до законів щодо передачі майнових комплексів державних пожежно-рятувальних підрозділів та іншого майна ДСНС з державної в комунальну власність;
оснащення пожежно-рятувальною технікою та спеціальним обладнанням існуючих пожежно-рятувальних підрозділів (пожежних частин) місцевої і добровільної пожежної охорони в об’єднаних територіальних громадах Вінницької, Дніпропетровської, Донецької, Львівської та Тернопільської областей за їх погодженням, у тому числі за рахунок надлишкового майна та техніки ДСНС, виконання місцевих, державних і міжнародних гуманітарних програм;
передача окремим об’єднаним територіальним громадам за їх погодженням майнових комплексів державних пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС у сільських населених пунктах, в яких відсутні об’єкти підвищеної небезпеки або соціально значущі об’єкти.
На цей час до сфери управління ДСНС належить нерухоме та окреме індивідуально визначене (рухоме) майно, яке не використовується і не планується до використання в органах та підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту за призначенням і може бути передано в комунальну або спільну власність територіальних громад за місцем розташування таких об’єктів для забезпечення повноцінної діяльності за призначенням пожежно-рятувальних підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони.
Разом із цим статтею 7 Закону України «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» визначено вичерпний перелік об’єктів державної власності, які безоплатно передаються з державної в комунальну та спільну власність територіальних громад, до якого не включено цілісні майнові комплекси державних пожежно-рятувальних підрозділів (частин), інше нерухоме та окреме індивідуально визначене (рухоме) майно, яке не використовується і не планується до використання в органах та підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. 

3. Суть проєкту акта
Проєктом Закону України «Про внесення зміни до статті 7 Закону України «Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності» щодо передачі цілісних майнових комплексів державних пожежно-рятувальних підрозділів (частин) та іншого майна органів та підрозділів цивільного захисту» пропонується доповнити перелік об’єктів, що передаються безоплатно з державної в комунальну власність, цілісними майновими комплексами державних пожежно-рятувальних підрозділів (частин), іншим нерухомим та окремим індивідуально визначеним (рухомим) майном, яке не використовується і не планується до використання в органах та підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.

 4. Вплив на бюджет
Реалізація акта не потребує додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів України.

5. Позиція заінтересованих органів
Проєкт акта погоджено без зауважень Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів України та Фондом державного майна України, із зауваженнями, які враховано, – Міністерством юстиції України.

6. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт акта розроблено відповідно до Стратегії реформування системи Державної служби з надзвичайних ситуацій, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 січня 2017 р. № 61-р, з метою забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів місцевої та добровільної пожежної охорони нерухомим та іншим індивідуально визначеним майном для їх повноцінної діяльності за призначенням.

Міністр внутрішніх справ України                                    Арсен АВАКОВ
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