	


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет з питань бюджету
01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-29, 255-43-61, факс: 255-41-23



	
	
	
	


Комітет Верховної Ради України 
з питань правоохоронної діяльності

До розгляду законопроекту
за реєстр. №3085

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні        24 квітня 2020 року (протокол №34) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до деяких Законів України щодо підсилення відповідальності за публічну образу військовослужбовців, волонтерів, учасників Революції гідності (реєстр. № 3085 від 19.02.2020), поданий народними депутатами України Порошенком П.О., Княжицьким М.Л. та іншими народними депутатами України, і повідомляє наступне.
Законопроектом пропонується доповнити Кримінальний кодекс України статею 151-1 та встановити кримінальну відповідальність за:
· публічну образу військовослужбовців, волонтерів, Героїв Небесної Сотні, інших учасників Революції гідності (листопад 2013 року - лютий 2014 року), а також учасників інших подій, пов’язаних із захистом незалежності, суверенітету і територіальної цілісності України, а також пряме чи непряме розпалювання ворожнечі та ненависті до зазначених осіб, до їх діяльності, пов’язаної із захистом незалежності, суверенітету і територіальної цілісності України, обмеження прав вказаних осіб через таку діяльність - у вигляді штрафу до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /виходячи із встановленого на даний час розміру неоподатковуваного мінімуму доходів громадян 17 грн. розмір штрафу становитиме до 850 гривень/ або громадських робіт на строк до двохсот годин, або виправних робіт на строк до одного року;
· ті самі дії, що поширені з використанням засобів масової інформації та (або) мережі Інтернет, у вигляді штрафу від п'ятдесяти до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /від 850 до 5 100 гривень/ або громадських робіт на строк від ста п'ятдесяти до двохсот сорока годин, або виправних робіт на строк до одного року;
· такі дії, що були вчинені організованою групою осіб, а також поєднані з поширенням завідомо неправдивих відомостей про вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину, - у вигляді штрафу від двохсот до п'ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /від 3 400 до 8 500 гривень/ або обмеження волі на строк до п'яти років, з позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років або без такого.
У експертному висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту зазначається, що реалізація його положень може призвести до збільшення дохідної частини державного бюджету з огляду на вимоги пункту 23 частини другої статті 29 Бюджетного кодексу України, однак відсутність необхідних для розрахунку даних унеможливила проведення вартісної оцінки такого впливу на показники бюджету.
Тому, відповідно до вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єкту права законодавчої ініціативи належало надати до законопроекту фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до деяких Законів України щодо підсилення відповідальності за публічну образу військовослужбовців, волонтерів, учасників Революції гідності (реєстр. № 3085 від 19.02.2020), поданий народними депутатами України Порошенком П.О., Княжицьким М.Л. та іншими народними депутатами України, має опосередкований вплив на показники державного бюджету (може призвести до збільшення доходів залежно від виявлених правопорушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у терміни, запропоновані авторами законопроекту. 





Голова Комітету			                                                  Ю.Ю. Арістов 
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