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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України  «Про внесення змін до деяких законів України щодо особливостей оплати послуг банків та інших установ із приймання і перерахування коштів за житлово-комунальні послуги»


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Прийняття даного законопроекту покликане необхідністю вдосконалити правове регулювання оплати послуг банків та інших установ із приймання та перерахування коштів за житлово-комунальні послуги.
Під час розрахунку готівкою за житлово-комунальні послуги у відділеннях банків та інших установ, що здійснюють прийом таких платежів, фізичні особи додатково сплачуть комісійну винагороду за послуги банку. Розмір такої комісії залежить від банку, але мінімально становить 3 гривні за одну послугу. Враховуючи кількість послуг, які надаються споживачам, оплата комісійної винагороди суттєво впливає на сімейні бюджети українців. 
Окрім того, комісія утримується з населення двічі, і пов’язано це з тим, що комісійна винагорода за приймання та перерахування платежів споживачів вже закладено у тариф надавача комунальних послуг. Подвійне стягнення комісійної винагороди із споживачів житлово-комунальних послуг є наслідком відсутності правового механізму стягнення комісійної винагороди за житлово-комунальні послуги. 
Вказане підтверджується  Звітом Антимонопольного Комітету України «Про результати дослідження ринку послуг з приймання готівкових платежів від фізичних осіб за житлово-комунальні послуги», схваленого на засіданні Антимонопольного комітету України 01 листопада 2016 року (протокол       № 80), в якому сказано, що ситуація, яка склалася з організацією приймання та перерахування коштів фізичних осіб за житлово-комунальні послуги, коли, незважаючи на закладення у тариф витрат на приймання та перерахування платежів споживачів, під час оплати відповідних платежів з фізичних осіб утримується комісійна винагорода згідно зі встановленими тарифами банків/УДППЗ «Укрпошта», може свідчити про: 
· відсутність та/або недосконалість розрахунків комісійної винагороди за приймання та перерахування коштів споживачів, закладеної у тариф на послуги, та її обліку; 
· ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції. 
Законопроектом пропонується включити комісійну винагороду банку до складу економічно обґрунтованих витрат на надання житлово-комунальних послуг та врахування її при встановленні тарифів на відповідні житлово-комунальні послуги у сумі, визначеній у договорах, укладених між виконавцями комунальних послуг та банками й іншими установами у розмірі не більше 1% загальної суми коштів, що перераховуються за житлово-комунальні послуги.
Саме така пропозиція забезпечить прозоре правове регулювання у сфері оплати комісійної винагороди за житлово-комунальні послуги.

2. Цілі, завдання та основні положення законопроекту

Цілями та завданнями законопроекту є: 
- введення заборони для банків та інших установ, що здійснюють приймання та перерахування коштів за житлово-комунальні послуги самостійно встановлювати розмір комісійної винагороди;
- покладання обов’язків по оплаті комісійної винагороди банків та інших установ із приймання і перерахування коштів фізичних осіб за житлово-комунальні послуги, у розмірі не більше 1% загальної суми коштів, на виконавців/виробників таких послуг;
- скасування подвійного стягнення комісійної винагороди за житлово-комунальні послуги із споживачів таких послуг;
- зобов’язання виконавців/виробників житлово-комунальних послуг щодо укладення договорів з банками та іншими установами на оплату послуг банків та інших установ із приймання і перерахування коштів фізичних осіб за житлово-комунальні послуги, що забезпечить відшкодування оплати вказаних послуг за рахунок коштів, вже сплачених споживачами, тарифу/ціни за відповідну житлово-комунальну послугу.

3. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

У сфері регулювання оплати послуг банків та інших установ із приймання та перерахування коштів за житлово-комунальні послуги правового діють Закони України «Про житлово-комунальні послуги» та «Про банки та банківську діяльність».
Реалізація запропонованого проекту потребує внесення змін до нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України та актів Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

4.Фінансово-економічне обґрунтування
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5. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття Закону

Прийняття законопроекту унеможливить подвійне стягнення комісійної винагороди із споживачів житлово-комунальних послуг та врегулює питання щодо її оплати надавачами житлово-комунальних послуг, що в цілому матиме позитивний вплив на створення умов для захисту населення від подальшого зубожіння через накопичення заборгованості за житлово-комунальні послуги.
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