ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України 
«Про внесення змін до Закону України «Про захист прав споживачів» (щодо гарантій правильного нарахування побутовим споживачам, кінцевим споживачам комунальних послуг 
вартості постачання природного газу, води, електричної,  
теплової енергії, комунальних послуг)».


1. Обґрунтування необхідності прийняття акта.

	Допущення помилок у документах, що підтверджують необхідність оплати послуг із постачання природного газу, води, електричної, теплової енергії побутовим споживачам, кінцевим споживачам комунальних послуг набуло масового характеру. Оператор надання послуг безвідповідально, з порушенням норм чинного законодавства та договору про надання послуг, нараховує до сплати завищену вартість.  Часто, громадянам, які отримали такі розрахункові документи, доводиться роками доводити неправильність нарахованої вартості за послуги. Основними причинами допущених порушень є: халатність, включення до собівартості житлово-комунальних послуг непередбачених законодавством та завищених витрат, справляння плати за тарифами, які не затверджені або перевищують встановлені відповідними уповноваженими органами. 
[bookmark: _GoBack]У зв’язку з вищевикладеним, актуальним постало питання виплати відшкодувань побутовим споживачам та кінцевим споживачам комунальних послуг, якщо вони доведуть (в судовому чи позасудовому порядку), що вартість, вказана в отриманих ними розрахункових документах, завищена, нарахована з порушенням умов договору та (або) Закону. 

2. Мета.

Метою законопроєкту є недопущення неправильних нарахувань побутовим споживачам, кінцевим споживачам комунальних послуг вартості постачання природного газу, води, електричної, теплової енергії, комунальних послуг, запровадження санкцій за неправомірно завищені рахунки у платіжках постачальником послуг. 

          3. Положення законопроєкту

	Пропонується: «Якщо в судовому чи позасудовому порядку встановлено, що за відповідний період вартість поставленого побутовому споживачу, кінцевому споживачу комунальної послуги газу, води, теплової чи електричної енергії, наданих комунальних послуг розрахована не правильно та вища за визначену договором ціну, не відповідає встановленим тарифам та (або) встановлена з порушенням порядку нарахувань, постачальник природного газу, води, електричної, теплової енергії, виконавець або визначена власником (співвласниками) інша особа, що здійснює розподіл обсягів комунальної послуги, зобов’язані виплатити побутовому споживачу,  кінцевому споживачу комунальної послуги компенсацію в десятикратному розмірі від повної вартості, нарахованої з порушенням умов договору для оплати побутовим споживачем, кінцевим споживачем комунальної послуги за відповідний період постачальником, виконавцем або визначеною власником (співвласниками) іншою особою, що здійснює розподіл обсягів комунальної послуги.».

          4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.

              Реалізація положень законопроєкту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законів України. В цій сфері правових відносин діють відповідні положення Конституції України, Закону України «Про захист прав спозживачів».

         5. Фінансово-економічне обґрунтування.

           Прийняття проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

         6.  Регіональний аспект.

          Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-
територіальних одиниць.

        7. Запобігання дискримінації.

         У проекті відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

        8. Запобігання корупції.

         У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити
ризики вчинення корупційних правопорушень. 

         9. Позиція соціальних партнерів.

         Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери та не потребує узгодження із уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців.



         10. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону.
	
	Прийняття законопроекту  сприятиме підвищенню якості надання послуг побутовим споживачам природного газу, води, електричної,  теплової енергії, кінцевим споживачам комунальних послуг та створить правові гарантії щодо правильного нарахування вартості за такі послуги.
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