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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України 
“Про внесення змін до Закону України “Про виконавче провадження”
 (щодо обов’язку виконавця проводити індексацію розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі)


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Одним із основних положень Конвенції про права дитини, Конституції України, Сімейного кодексу України є право дитини на утримання та обов’язок батьків забезпечувати дитині належний рівень життя, харчування, виховання, тощо. 
Відповідно до частини другої статті 51 Конституції України та статті 180 Сімейного кодексу України батьки зобов’язані утримувати дітей до досягнення ними повноліття. Частина друга статті 27 Конвенції про права дитини, яка відповідно до Постанови Верховної Ради України від 27 лютого 1991 року № 789- XII була ратифікована нашою Державою, встановлює, що батьки або інші особи, які виховують дитину, несуть основну відповідальність за забезпечення в межах своїх здібностей і фінансових можливостей умов життя, необхідних для розвитку дитини. 
Частинами першою та третьою статті 181 Сімейного кодексу України визначено, що способи виконання батьками обов’язку утримувати дитину визначаються за домовленістю між ними чи за рішенням суду, яким кошти на утримання дитини (аліменти) присуджуються у частці від доходу її матері, батька або у твердій грошовій сумі за вибором того з батьків або інших законних представників дитини, разом з яким проживає дитини.
При цьому, частиною другою статті 184 Сімейного кодексу України передбачено, що розмір аліментів, визначений судом або за домовленістю між батьками у твердій грошовій сумі, щорічно підлягає індексації відповідно до Закону, якщо платник і одержувач аліментів не домовились про інше.
Відповідно до абзацу другого статті 1 Закону України “Про індексацію грошових доходів населення” індексація грошових доходів населення - встановлений законами та іншими нормативно-правовими актами України механізм підвищення грошових доходів населення, що дає можливість частково або повністю відшкодовувати подорожчання споживчих товарів і послуг.
У відповідності до статті 3 Закону України “Про індексацію грошових доходів населення” щомісяця Міністерством статистики України обчислюється і не пізніше 10 числа наступного місяця публікується індекс споживчих цін (показник, що характеризує динаміку загального рівня цін на товари і послуги для населення).
Згідно абзацу першого статті 2 Закону України “Про індексацію грошових доходів населення” індексації підлягають грошові доходи громадян, одержані ними в гривнях на території України і які не мають разового характеру. 
[bookmark: n8]17.05.2016 року Верховна Рада України прийняла Закон України “Про внесення змін до деяких законів України щодо індексації розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі” (набрав чинності 12.06.2016 року), яким, зокрема, частину першу статті 2 Закону України “Про індексацію грошових доходів населення” доповнено абзацом сьомим такого змісту: "розмір аліментів, визначений судом у твердій грошовій сумі". Тобто, розмір аліментів, визначений судом у твердій грошовій сумі, було віднесено до об'єктів індексації грошових доходів населення.
Проте, статтею 71 Закону України “Про виконавче провадження” (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 30, ст. 542 із наступними змінами) не передбачено обов’язку державного чи приватного виконавця щодо обчислення індексації розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі.
Хоча норма про індексацію аліментів у твердій грошовій сумі закріплена у статті 184 Сімейного кодексу України вже понад 14 років, а від 12.06.2016 року вже і у Законі України “Про внесення змін до деяких законів України щодо індексації розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі”, проте відсутність механізму її реалізації в Законі “Про виконавче провадження” призводить до того, що питання про проведення індексації аліментів можна вирішити виключно у судовому порядку, оскільки законодавець не передбачив механізму такої індексації у спеціальному Законі України “Про виконавче провадження”, що у свою чергу створює колізії у законодавстві.
Законопроектом передбачається щорічне обчислення виконавцем індексації розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі, та подальше стягнення з боржника аліментів у відповідному розмірі, без звернення стягувача до суду.
Оскільки Держава зобов’язана забезпечити реалізацію конституційних прав і свобод людини і громадянина, достатній життєвий рівень для осіб, які потребують соціального захисту, контролювати виконання обов’язку по їх утриманню та не допускати порушення прав осіб, яким рішенням суду призначена виплата аліментів у твердій грошовій сумі, то необхідність прийняття такого законопроекту є вочевидь необхідним. 

2. Цілі та основні завдання прийняття законопроекту  
Основним завданням проекту Закону є покращення матеріального становища осіб, шляхом індексації розміру аліментів на їх утримання, визначеного судом у твердій грошовій сумі. Щорічне обчислення виконавцем індексації розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі, та подальше стягнення з боржника аліментів у відповідному розмірі, надає можливість оперативно, у позасудовому порядку, хоча б частково відшкодовувати особі кошти на подорожчання споживчих товарів і послуг, що особливо важливо для дітей та реалізації їх потреб у всебічному духовному та фізичному розвитку, а також для забезпечення належного рівня життя, харчування, виховання, тощо. 
Завданнями прийняття законопроекту також є усунення колізій у законодавстві та часткове зменшення навантаження на місцеві загальні суди та відповідні суди апеляційної та касаційної інстанцій.

3.  Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Проектом Закону пропонується внести зміни до абзацу першого частини четвертої статті 71 Закону України “Про виконавче провадження” (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 30, ст. 542 із наступними змінами) з метою покращення матеріального становища осіб, розмір аліментів на утримання яких визначений судом у твердій грошовій сумі, шляхом покладення на виконавця обов’язку щорічно обчислювати індексацію такого розміру аліментів у відповідності до норм чинного законодавства. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Основним нормативно-правовим актом, що регулює зазначену сферу правовідносин, є Закон України “Про виконавче провадження”. 
Прийняття проекту Закону не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону
Проект Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Наслідками прийняття проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про виконавче провадження” (щодо обов’язку виконавця обчислювати індексацію розміру аліментів, визначеного судом у твердій грошовій сумі)” будуть: покращення матеріального стану осіб, розмір аліментів на утримання яких визначено судом у твердій грошовій сумі; зменшення навантаження на Державний бюджет України у зв’язку із скороченням кількості отримувачів соціальних виплат та/або зменшення розміру таких виплат; зменшення  навантаження на місцеві загальні суди та відповідні суди апеляційної та касаційної інстанцій; усунення колізій у законодавстві; позитивне сприйняття значною частиною суспільства наслідків такої зміни у законодавстві.  
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