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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України
щодо оптимізації роботи Верховної Ради України


Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

І. Внести до Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» (Відомості Верховної Ради України, 2010 р., № 14, стор. 412), такі зміни:

1. Частину п’яту статті 19 викласти в такій редакції:
«5. Верховна Рада на пленарному засіданні (у тому числі під час розгляду окремого питання порядку денного) одноразово може прийняти рішення про зміну тривалості пленарного засідання, при цьому тривалість пленарного засідання не може перевищувати 8 годин.»

2. Частину першу статті 191 викласти у такій редакції:
«1. Верховна Рада щорічно на початку чергової сесії, яка починається першого вівторка лютого, за поданням Голови Верховної Ради України затверджує план законопроектної роботи Верховної Ради, узгоджений Погоджувальною радою з урахуванням узагальнених Апаратом Верховної Ради пропозицій комітетів, депутатських фракцій (депутатських груп). 
Пропозиції депутатських фракцій (депутатських груп) складаються виключно з законопроектів, проектів інших актів які не були розглянуті головним комітетом у строк, визначений ч. 3 статті 93 Регламенту.
Комітети, депутатські фракції (депутатські групи) до 31 грудня року, що передує поточному, подають пропозиції щодо питань, які потребують законодавчого врегулювання, з урахуванням Програми діяльності та орієнтовного плану законопроектних робіт Кабінету Міністрів України.»

3. Абзац перший частини першої статті 21 викласти у такій редакції:
«1. Пропозиції щодо проекту порядку денного сесії Верховної Ради узагальнюються Апаратом Верховної Ради за поданнями комітетів, депутатських фракцій (депутатських груп), тимчасових слідчих комісій та тимчасових спеціальних комісій про включення питань до того чи іншого розділу.»

4. У статті 25:
Частину першу викласти у такій редакції:
«1. Порядок денний пленарних засідань Верховної Ради на кожний день пленарного тижня готується Апаратом Верховної Ради за пропорційним принципом відповідно до кількісного складу депутатських фракцій (депутатських груп) у кількості кратно 20 законодавчих ініціатив на кожен день на підставі затвердженого розкладу пленарних засідань сесії Верховної Ради у порядку черговості як було подано депутатською фракцією (депутатською групою). 
Першочергово до порядку денного пленарного засідання включаються законодавчі ініціативи, визначені Президентом як невідкладні, та законодавчі ініціативи Президента та Кабінету Міністрів України в кількості, що не перевищує 20 законодавчих ініціатив на одне пленарне засідання.
Питання порядку денного на кожен день пленарного тижня розміщуються почергово від кожного суб’єкта права законодавчої ініціативи.
Депутатські фракції (депутатські групи) подають письмові пропозиції щодо включення питань до тижневого порядку денного.
Письмові пропозиції містять реєстраційні номери та назви законопроектів (у тому числі й альтернативних) із зазначенням суб'єктів права законодавчої ініціативи, доповідачів і співдоповідачів, а також інформацію про висновки головних комітетів з підготовки і попереднього розгляду таких законопроектів та подаються до Апарату Верховної Ради не пізніше середи, що передує пленарному тижню.»

Частину третю викласти в такій редакції:
«3. У дні проведення пленарних засідань щотижня на початку ранкового пленарного засідання відводиться до 30 хвилин для стислих (до трьох хвилин): у вівторок - оголошень, заяв, повідомлень, пропозицій (крім тих, що вносяться у спеціально встановленому цим Регламентом порядку) від депутатських фракцій (депутатських груп); у середу - оголошень, заяв, повідомлень, пропозицій народних депутатів. У дні проведення пленарних засідань щотижня у п'ятницю з 10 до 12 години відводиться час для запитань членам Кабінету Міністрів України ("Запитання до Уряду"), з 14 години 30 хвилин відводиться час для стислих (до трьох хвилин) оголошень запитів і прийняття рішень про підтримку та направлення запитів, а у п'ятницю третього тижня місяця також проводиться обговорення відповідей на запити за участю керівників та посадових осіб державних органів (крім органів судової влади), органів місцевого самоврядування, які відповідають на запити і запитання народних депутатів. У дні проведення пленарних засідань щотижня у п'ятницю з 15 до 16 години відводиться час для виступів народних депутатів "з різних питань"».

5. Пункт 2) частини  чотирнадцятої статті 73 викласти у такій редакції:
«2) розглядає та ухвалює пропозиції щодо проектів календарного плану роботи сесії, порядку денного сесії, розкладу пленарних засідань та тижневого порядку денного пленарних засідань з урахуванням пропорційного принципу відповідно до кількісного складу  депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді.».

6. У статті 108:
доповнити новою частиною другою такого змісту:
«2. Головний комітет розглядає законопроекти з урахуванням пропорційного принципу відповідно до кількісного складу депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді.».
У зв’язку з цим частину другу вважати відповідно частиною третьою.

7. Частину першу статті 112 викласти в такій редакції:
«1. Висновок, підготовлений головним комітетом до першого читання законопроекту, висновки відповідних комітетів та інші супровідні документи до нього надаються народним депутатам не пізніш як за сім днів до дня розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради, крім випадків розгляду законопроектів, визначених як невідкладні. 
Висновок, підготовлений головним комітетом до першого читання законопроекту, визначений як невідкладний, висновки відповідних комітетів та інші супровідні документи до нього надаються народним депутатам не пізніш як за п’ять днів до дня розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради. 
Зазначений строк не може бути скорочений, якщо визначений як невідкладний законопроект містить понад 100 статей, пунктів або є проектом Кодексу.»

8. Частину першу статті 117 викласти в такій редакції:
«1. Законопроект, підготовлений до другого чи повторного другого читання, висновок головного комітету та інші супровідні документи до нього надаються народним депутатам не пізніш як за сім днів до дня розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради, крім випадків розгляду законопроектів, визначених як невідкладні. 
Законопроект, визначений як невідкладний, підготовлений до другого чи повторного другого читання, висновок головного комітету та інші супровідні документи до нього надаються народним депутатам не пізніш як за п’ять днів до дня розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради. 
Зазначений строк не може бути скорочений, якщо визначений як невідкладний законопроект містить понад 100 статей, пунктів або є проектом Кодексу.»

9. Пункт 2) частини першої статті 118 викласти в такій редакції:
«2) усі внесені та не відкликані пропозиції (можливо, із стислим обґрунтуванням), поправки, що мають суцільну нумерацію і розміщуються на рівні з відповідними статтями законопроекту, із зазначенням ініціаторів їх внесення - суб'єктів права законодавчої ініціативи. У разі внесення пропозицій (поправок), які повністю повторюють одна одну, тобто є однаковими за текстом і змістом до одного із запропонованих положень законопроекту, такі пропозиції (поправки) за рішенням головного комітету включаються до порівняльної таблиці як одна пропозиція (поправка) із зазначенням усіх ініціаторів їх внесення - суб'єктів права законодавчої ініціативи в порядку черговості їх внесення;»

10. Частину другу статті 120 викласти в такій редакції:
«2. Розгляд пропозицій, поправок розпочинається з обговорення та голосування відхилених головним комітетом пропозицій, поправок, на розгляді яких наполягає ініціатор їх внесення - суб'єкт права законодавчої ініціативи.
У разі, якщо за результатами голосування на пленарному засіданні відхилена пропозиція, поправка буде підтримана (врахована) більшістю від конституційного складу Верховної Ради, Верховна Рада після розгляду всіх відхилених пропозицій, поправок може повернути законопроект головному комітету на доопрацювання з наступним поданням на повторне друге читання для усунення суперечностей у законопроекті.»


ІІ. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.


Голова Верховної Ради
України
