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 Верховна Рада України


  Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на засіданні 1 липня  2020 року (протокол № 37)  відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо уточнення норми про обмеження строків перебування на посадах керівника закладу вищої освіти та керівника структурного підрозділу»  (реєстр. № 3153 від 03.03.2020 р.), поданий народним депутатом України Гривком С.Д., і рекомендує Верховній Раді України відхилити його. 
   Метою  проекту Закону є  забезпечення конституційних прав науково-педагогічних працівників, а також ефективного функціонування закладів вищої освіти.
          Законопроектом шляхом викладення підпункту 10 пункту 2 розділу ХV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» у новій редакції передбачається, що дія статей 35, 42 і 43 цього Закону в частині вимог щодо строків перебування на посадах керівника закладу вищої освіти та керівника структурного підрозділу поширюється на керівників, обраних на посаду після набрання чинності цим Законом. Окрім того, передбачається, що керівники закладів вищої освіти та керівники структурних підрозділів, які обрані на відповідні посади до набрання чинності цим Законом, продовжують виконувати свої повноваження згідно з укладеними з ними контрактами до їх закінчення та мають право обиратися на відповідні посади на загальних підставах, передбачених цим Законом.
[bookmark: _GoBack]          Реалізація проекту Закону не вимагатиме додаткових витрат із державного  та місцевого бюджетів України. 
         Головне науково-експертне управління підтримує у цілому цю законодавчу пропозицію та за результатами розгляду в першому читанні рекомендує прийняти законопроект за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
          При обговоренні законопроекту народні депутати України - члени Комітету з питань освіти, науки та інновацій дійшли згоди запропонувати Верховній Раді України за результатами його розгляду в першому читанні відхилити. 
          Співдоповідачем  на  пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання  визначено  Голову Комітету з питань освіти, науки та інновацій, народного депутата України  Бабака Сергія Віталійовича.


Голова Комітету                                                                            С.В.Бабак
                                                                                                         ( посв. № 11)








