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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до деяких законодавчих актів
щодо забезпечення рівних прав та можливостей громадян із представництва у наглядових радах та органах правління державних унітарних підприємств, господарських товариств та державних банків
Верховна Рада України постановляє:
[bookmark: n5]I. Внести зміни до таких законодавчих актів України:
1. У Законі України «Про управління об'єктами державної власності» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2006, № 46, ст.456 із наступними змінами):
1) статтю 11-2 доповнити частиною третьою такого змісту: 
«3. Відбір та призначення на посади членів наглядової ради здійснюється з дотриманням вимог до представництва  кожної статі. Кількість представників однієї статі, що відбираються та призначаються на посади членів наглядової ради державного або комунального унітарного підприємства, господарського товариства, у статутному капіталі якого більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, повинна становити не менше 40 відсотків від загального складу наглядової ради.
У разі, якщо за результатами відбору та призначень на посади членів наглядової ради не було призначено представників однієї статі у кількості, визначеній цією частиною, при наступному відборі та призначенні членів наглядової ради перевага надається представникам статі, якої не вистачає для дотримання представництва у наглядовій раді.».
Частини третю - шосту вважати відповідно частинами четвертою -сьомою.
2) статтю 11-2 доповнити частиною сьомою такого змісту:
"7. Наглядова рада державного унітарного підприємства та господарського товариства, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, своїм рішенням встановлює мінімальну кількість представників однієї статі, що обираються на посади членів колегіальних органів управління такого підприємства чи товариства."
Частину сьому вважати відповідно частиною восьмою.
3) у статті 11-4 частину першу доповнити пунктом 7-1 такого змісту:
"7-1) встановлення мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів колегіальних органів управління такого підприємства;"
2. У Законі України «Про акціонерні товариства» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2008, № 50, стор. 2432, стаття 384 із наступними змінами):
1) частину другу статті 10 доповнити новим пунктом 6)такого змісту:
"6) встановлення мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів наглядової ради;"
Пункти шість-дев’ять вважати відповідно пунктами сьомим-десятим.
2) частину другу статті 33 доповнити пунктом 17-1 такого змісту:
"17-1) прийняття рішення щодо зміни мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів наглядової ради;"
3) частину другу статті 52 доповнити пунктом 9-1 такого змісту:
"9-1) встановлення мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів колегіального виконавчого органу акціонерного товариства;"
4) частину першу статті 56-1 доповнити пунктом 3-1 такого змісту:
"3-1) підготовка рекомендацій наглядовій раді щодо встановлення мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів колегіального виконавчого органу акціонерного товариства."
3. У статті 7 Закону України "Про банки і банківську діяльність" (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 5-6, ст.30 із наступними змінами):
після частини дев’ятнадцятої доповнити частинами такого змісту: 
«Конкурсний відбір та призначення на посади членів наглядової ради державного банку здійснюється з дотриманням вимог до представництва кожної статі. Кількість представників однієї статі, що відбираються та призначаються на посади членів наглядової ради державного банку, повинна становити не менше 40 відсотків від загального складу наглядової ради.
У разі, якщо за результатами конкурсного відбору та призначень на посади членів наглядової ради державного банку не було призначено представників однієї статі у кількості, визначеній цією статтею, при наступному конкурсному відборі та призначенні членів наглядової ради державного банку перевага надається представникам статі, якої не вистачає для дотримання представництва у наглядовій раді.».
частину двадцять другу доповнити пунктом 7-1 в такій редакції:
«7-1) встановлення мінімальної кількості представників однієї статі, що обираються на посади членів правління державного банку;». 
ІІ. ПРИКІНЦЕВІ  ТА ПЕРЕХІДНІ  ПОЛОЖЕННЯ
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Встановити, що: 
у наглядовій раді державного унітарного підприємства, господарського товариства, у статутному капіталі якого більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, державного банку, яка утворена до набрання чинності цим Законом, при вивільненні посад членів наглядової ради протягом двох років з дня набрання чинності цим Законом представництво однієї статі у наглядовій раді такого підприємства (товариства), банку забезпечується у розмірі, не менше 20 відсотків від загального складу наглядової ради.
3. Кабінету Міністрів України протягом 30 днів з набрання чинності цим Законом: 
забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
4. Національному банку України та Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку протягом 30 днів з набрання чинності цим Законом привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом.

Голова Верховної Ради
України                                                                                  Д.РАЗУМКОВ




