[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення порядку призначення та звільнення з посад членів Кабінету Міністрів України» 
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Відповідно до пункту 13 статті 85 Конституції України, до повноважень Верховної Ради України належить здійснення контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України відповідно до цієї Конституції та закону, а згідно зі статтею 113 Конституції України, Кабінет Міністрів України відповідальний перед Президентом України і Верховною Радою України, підконтрольний і підзвітний Верховній Раді України у межах, передбачених цією Конституцією. Відповідно до частини другої статті 45 Закону України “Про Кабінет Міністрів України”, члени Кабінету Міністрів України особисто несуть відповідальність за стан справ у доручених їм сферах державного управління. 
Попри це, станом на сьогодні законодавство не передбачає обов’язку окремих членів Кабінету Міністрів України при їх звільненні Верховною Радою України звітувати перед нею та перед комітетами Верховної Ради України. Це призводить до того, що при звільненні окремого члена Кабінету Міністрів України Верховна Рада України та комітети Верховної Ради України не отримують належної офіційної інформації про стан справ, який залишає член Кабінету Міністрів України, у сфері, за яку він відповідав.
Крім цього, сьогодні порядок призначення та звільнення членів Кабінету Міністрів України, закріплений у Регламенті Верховної Ради України не відповідає нормам Конституції України. Зокрема, статтею 205 Регламенту закріплено порядок надання згоди на призначення Президентом України Прем'єр-міністра України, який не відповідає Конституції України після внесення змін до неї у 2014 році.
2. Мета і цілі прийняття законодавчого акта
Мета проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, щодо запровадження обов’язку членів Кабінету Міністрів України звітувати при звільненні” - надати комітетам Верховної Ради України та Верховній Раді України повноваження при розгляді питання про звільнення члена Кабінету Міністрів України заслуховувати його звіт про свою діяльність на посаді, а також привести у відповідність до Конституції України положення Регламенту Верховної Ради України, якими регулюється порядок призначення та звільнення членів Кабінету Міністрів України. 
3. Загальна характеристика та основні положення акта
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 18 Закону України “Про Кабінет Міністрів України”, статті 6 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади», статті 18 Закону України “Про комітети Верховної Ради України”. У Регламенті Верховної Ради України пропонується змінити редакцію статті 205, 240 та додати статті 206 та 206-1
Законопроектом пропонується, по-перше, закріпити обов’язок члена Кабінету Міністрів України бути присутнім та звітувати про виконану роботу при розгляді питання про його звільнення (підставою якого було його особиста заява про відставку) на засіданні комітету Верховної Ради України та на пленарному засіданні Верховної Ради України. По-друге, пропонується врегулювати порядок подання такого звіту. По-третє, пропонується закріпити право представника комітету, до відання якого належить питання про звільнення члена Кабінету Міністрів, на виступ під час розгляду цього питання Верховною Радою України. 
Крім цього, законопроектом пропонується привести у відповідність до Конституції України положення Регламенту Верховної Ради України, якими регулюється порядок призначення та звільнення членів Кабінету Міністрів України.
4. Стан нормативно-правової бази
Основу нормативно-правової бази у даній сфері становлять Конституція України, Закон України “Про Кабінет Міністрів України”, Закон України “Про Регламент Верховної Ради України” та Закон України “Про комітети Верховної Ради України”.
Реалізація цього законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація запропонованого проекту Закону України не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту
Прийняття законопроекту сприятиме посиленню парламентського контролю над діяльністю окремих членів Кабінету Міністрів України. 
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