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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Д. Разумкова  Комітетом з питань правоохоронної діяльності розглянуто на своєму засіданні 28 квітня 2020 року (протокол № 30) проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності протидії корупції та посилення дисципліни в окремих правоохоронних та інших державних органах» (реєстр. № 3133-2), поданий народним депутатом України Г. Васильченко.
Метою законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є виправлення окремих неузгодженостей, притаманних законам України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб», «Про прокуратуру», «Про Національне антикорупційне бюро України», «Про Державне бюро розслідувань», а також приведення їх понятійного апарату у відповідність до положень Закону України «Про запобігання корупції». 
Досягнення зазначеної мети передбачається шляхом: 
- заміни в окремих статтях законів України «Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб», «Про прокуратуру», «Про Національне антикорупційне бюро України», «Про Державне бюро розслідувань» терміну «корупційне правопорушення», який застосовується до адміністративного стягнення, терміном «правопорушення, пов’язане з корупцією», що відповідатиме положенням Закону України «Про запобігання корупції»; 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]- доповнення частини четвертої статті 6 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» пунктом 14, в якому передбачається, що однією з підстав звільнення Директора Національного антикорупційного бюро України є порушення ним вимог або невиконання заходів правового режиму надзвичайного стану.
[bookmark: _GoBack]Поданий законопроект є альтернативним до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності протидії корупції в окремих правоохоронних та інших державних органах» (реєстр. № 3133). При цьому, більшість положень даного альтернативного законопроекту за своїм змістом є майже тотожними тим, що містяться в основному законопроекті за реєстр. № 3133.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило низку зауважень до законопроекту та вважає, що пропозиції щодо підстав для звільнення Директора НАБУ за вчинення певних адміністративних правопорушень більш вдало викладені у законопроекті за реєстр. № 3133, а також не вбачає доцільності у прийнятті альтернативного законопроекту за реєстр. № 3133-2.
З’ясувавши позицію народних депутатів України та запрошених осіб, взявши до уваги надані висновки та всебічно обговоривши питання Комітет, керуючись положеннями частини другої та третьої статті 110, пункту 1 частини першої статті 111, пункту 2 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, рекомендує Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності протидії корупції та посилення дисципліни в окремих правоохоронних та інших державних органах» (реєстр. № 3133-2) включити до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за наслідками розгляду в першому читанні відхилити.
Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України – Голову Комітету з питань правоохоронної діяльності Монастирського Дениса Анатолійовича.
Проект постанови Верховної Ради України та необхідні матеріали додаються.
Просимо розглянути.  



Голова Комітету							 Д. Монастирський
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