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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до статті 23 
[bookmark: _GoBack]Митного кодексу України щодо попередніх рішень з питань відповідного методу або критеріїв та їх застосування, які будуть використовуватися для визначення митної вартості відповідно до конкретних обставин»

У законопроекті шляхом внесення змін до ст. 23 Митного кодексу України (далі – МК) пропонується надання декларантам можливості отримання попереднього рішення з відповідного методу або критеріїв та їх застосування, які будуть використовуватися для визначення митної вартості відповідно до конкретних обставин.
Метою законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є необхідність застосування ефективного інструменту з контролю за правильністю визначення бази оподаткування імпортованих на митну територію України товарів. 
Головне управління, в цілому підтримуючи аргументацію суб’єктів права законодавчої ініціативи на користь внесеного законопроекту, одночасно вважає за доцільне зазначити таке.
[bookmark: n85][bookmark: n86][bookmark: n88][bookmark: n89]Звертаємо увагу, що відповідно до ст. 3.9 (b) Угоди про спрощення процедур торгівлі (Додаток до Протоколу про внесення змін до Марракеської угоди про заснування Світової організації торгівлі, ратифікований Законом України «Про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Марракеської угоди про заснування Світової організації торгівлі» від 04.11.2015 
№ 745-VIII), окрім попередніх рішень, визначених у підпункті (а), членам рекомендується надавати попередні рішення, окрім зазначеного у проекті, що розглядається, стосовно: (ii) можливості застосування вимог члена щодо зниження або звільнення від митних зборів; (iii) застосування вимог члена до квот, у тому числі тарифних квот; та (iv) будь-яких додаткових питань, з яких член вважає за необхідне видати попереднє рішення. У зв’язку із цим, вбачається доцільним включити до переліку питань, з яких можуть прийматися попередні рішення, також і вищенаведені питання. 
Виходячи з вимог ст. 116 Конституції України, згідно з якою Кабінет Міністрів України забезпечує проведення податкової політики, організовує і забезпечує здійснення зовнішньоекономічної діяльності України, митної справи, щодо внесеного законопроекту доцільно отримати висновок Уряду.


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.


Керівник Головного управління				          С. Тихонюк
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