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Комітет Верховної Ради України
з питань економічного розвитку
До законопроекту за 
реєстр. № 3221 від 16.03.2020 р.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk39584020]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 18 травня 2020 року (протокол № 37) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України стосовно покращення інвестиційного клімату (щодо скасування державної реєстрації договорів (контрактів) про спільну інвестиційну діяльність) (реєстр. № 3221 від 16.03.2020 р.), внесений народними депутатами України Цабалем В.В., Рудик К.О. та іншими.
Положеннями законопроекту пропонується внести зміни до законів України «Про режим іноземного інвестування» і «Про імміграцію» в частині виключення норм щодо здійснення державної реєстрації відповідних договорів (контрактів). 
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, згідно з діючим Положенням про порядок державної реєстрації договорів (контрактів), затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 30.01.1997 р. № 112, за державну реєстрацію договорів (контрактів) сплачується сума в розмірі шести неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, встановлених на день реєстрації (на сьогодні становить 102 грн), що перераховується до бюджету Автономної Республіки Крим, обласних бюджетів, до міських бюджетів міст Києва та Севастополя. У період 2015-2017 років надійшло 32 звернення щодо державної реєстрації договорів (контрактів) або додатків до договорів (зокрема, звернення надійшли у 10 областях та місті Києві), з них: 24 договори було зареєстровано та надано 8 відмов. Отже, за 3 роки до місцевих бюджетів за результатами здійснення реєстрації надійшло 3264 грн, що в середньому складає 1088 грн на рік. Тому, недонадходження таких сум до бюджету не вплине негативно на фінансовий стан регіонів. Крім того, відмічено, що скасування державної реєстрації договорів (контрактів) скоротить витрати іноземного інвестора для здійснення інвестицій на підставі договорів (контрактів) та зменшить навантаження в органах державної реєстрації.
Згідно з експертним висновком Міністерства фінансів України реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету, проте матиме вплив на дохідну частину місцевих бюджетів через скасування сплати за державну реєстрацію договорів (контрактів) про спільну інвестиційну діяльність. Водночас, Мінфін звертає увагу, що законопроект спрямований на сприяння спрощенню умов ведення інвестиційної діяльності та збільшенню надходжень іноземних інвестицій і в межах компетенцій не заперечує щодо розгляду законопроекту.
За підсумками розгляду законопроекту прийнято рішення: законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до незначного зменшення доходів місцевих бюджетів від плати за державну реєстрацію, а також може призвести до збільшення доходів бюджету від податків у разі поліпшення розвитку економіки залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Голова Комітету	Ю.Ю. Арістов
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