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До реєстр. № 3236 від 20.03.2020

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики


Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 20 травня 2020 року (протокол № 38) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Декрету Кабінету Міністрів України «Про державне мито» (реєстр. № 3236 від 20.03.2020), поданий народним депутатом України Демченком С.О.
Законопроектом пропонується збільшити розміри ставок державного мита:
· за нотаріальні дії, вчинювані державними нотаріальними конторами і виконавчими комітетами сільських, селищних, міських Рад народних депутатів:
за посвідчення заповітів – з 0,05 до 2,5 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
за засвідчення вірності копій документів та витягів з них (за сторінку) – з 0,01 до 1 неоподатковуваного мінімуму доходів громадян;
за засвідчення справжності кожного підпису на документах, у тому числі справжності підпису перекладача (за кожний документ) – з 0,02 до 2 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
за видачу дублікатів нотаріально посвідчених документів – з 0,03 до 3 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
· за вчинення актів цивільного стану:
за реєстрацію шлюбу – з 0,05 до 5 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
за реєстрацію розірвання шлюбу (за взаємною згодою подружжя, яке не має неповнолітніх дітей) – з 0,5 до 5 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
У пояснювальній записці до законопроекту відмічено, що його реалізація не потребує додаткових витрат, а лише призведе до збільшення надходжень до державного та місцевих бюджетів.
Необхідно зазначити, що відповідно до положень Бюджетного кодексу України (статті 64 і 69) до складу доходів загального фонду бюджетів місцевого самоврядування включається державне мито, яке зараховується до відповідного бюджету за місцем вчинення дій та видачі документів. 
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту сприятиме збільшенню надходжень до місцевих бюджетів, при цьому вартісна величина впливу залежатиме від кількості нотаріальних дій, вчинюваних державними нотаріальними конторами, виконавчими комітетами місцевих рад, та кількості вчинення актів цивільного стану органами державної реєстрації, а оцінити такий вплив на показники бюджету неможливо через відсутність необхідних для розрахунку даних.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджетів місцевого самоврядування від державного мита). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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