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ПРОЄКТ 
вноситься народним депутатом України
Дубінським О.А.
(посвідчення № 300)




ЗАКОН  УКРАЇНИ
 «Про внесення змін до Цивільного кодексу України, спрямованих на захист прав та свобод громадян під час настання форс-мажорних обставин»


Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є:
 Внести наступні  зміни до Цивільного кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2003, №№ 40-44, стаття 356):

1. Статтю 820 доповнити частиною п’ятою такого змісту:
«5. На час дії обставин непереборної сили (форс-мажору): військові дії, війна, введення комендантської години, карантину, тривалі перерви в роботі транспорту, регламентовані умовами відповідних рішень та актами державних органів влади, епідемія, землетрус, інші стихійні лиха плата за користування житлом не може перевищувати п’ятдесят відсотків від розміру, встановленого у договорі найму житла».

[bookmark: _GoBack]2. Статтю 821 доповнити частиною третьою такого змісту:
«3. Строк договору найму житла продовжується на час дії обставин непереборної сили (форс-мажору): військові дії, війна, введення комендантської години, карантину, тривалі перерви в роботі транспорту, регламентовані умовами відповідних рішень та актами державних органів влади, епідемія, землетрус, інші стихійні лиха».

  3. Статтю 825 доповнити частиною п’ятою такого змісту:
«5. Не допускається розірвання договору найму житла з ініціативи наймодавця під час дії обставин непереборної сили (форс-мажору): військові дії, війна, введення комендантської години, карантину, тривалі перерви в роботі транспорту, регламентовані умовами відповідних рішень та актами державних органів влади, епідемія, землетрус, інші стихійні лиха ».



ІІ. Прикінцеві положення

 Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.



               Голова 
Верховної Ради України


