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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Цивільного кодексу України, спрямованих на захист прав та свобод громадян під час настання форс-мажорних обставин»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту
 На сьогодні, в Україні і в світі  склалася надзвичайно складна ситуація, пов’язана з  виникненням коронавірусної хвороби (COVID-19) у світі та в Україні.
 Станом на 10:00 23 березня 2020 року за даними Центру громадського здоров’я,   в Україні 73 лабораторно підтверджених випадків  COVID-19, з них 3 летальні, 1 пацієнт одужав та вже виписаний з лікарні. За добу було зафіксовано 26 нових випадків.
 	З метою запобігання поширенню коронавірусу COVID-19 серед населення України органами законодавчої, виконавчої та місцевої влад вжито ряд заходів, спрямованих на запобігання поширенню інфекції.
	Зокрема, вже 10 березня 2020 року на засіданні Постійної комісії з питань техногенно екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій «Про додаткові заходи запобігання поширенню нової коронавірусної інфекції (COVID 19)» було вжиті перші заходи обмежувального характеру, спрямовані на призупинення освітнього процесу, проведення спортивних, масових заходів, призупинена робота розважальних закладів, і т.ін.
	Постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 р. № 211 на всій території України запроваджений карантин на строк з 12 березня 2020 року до 03 квітня 2020 року. 
 Указом Президента України від від 13.03.2020 № 87/2020 введено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 13 березня 2020 року "Про невідкладні заходи щодо забезпечення національної безпеки в умовах спалаху гострої респіраторної хвороби COVID -19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV -2" .
	З 18 березня 2020 року уряд прийняв рішення щодо обмеження пасажирських перевезень на території України для запобігання поширенню коронавірусу. Зокрема, була введена заборона залізничного, авіа- та автобусного міжміських та міжобласних пасажирських перевезень, а також робота метрополітенів.
	В межах кожної області також місцевими державними адміністраціями також введені першочергові заходи обмежувального характеру з метою недопущення поширення коронавірусної хвороби COVID -19.
	Не зважаючи на те, що заходи, запровадженні в державі, спрямовані на те, щоб перш за все, захистити та убезпечити людей від захворювання, неможливо не зважати на те, що багато людей вимушені   зупинити свою господарську діяльність, велика кількість людей, особливо у сфері обслуговування населення, була вимушена тимчасово припинити роботу, в тому числі, шляхом отримання відпустки без збереження заробітної плати. Такі обставини неминуче призводять до втрати громадянами доходів в обсязі, необхідному для підтримання нормального стану існування.
	Великою кількості громадян з метою забезпечення себе та своїх сімей житлом були укладені договори найму житла. 
Проте, внаслідок запровадження зазначених вище обмежувальних заходів  багато  громадян позбавлені   можливості сплачувати за користування житлом в обсягах, які існували до їх запровадження таких заходів та передбачені договорами найму житла. 
Проте, Цивільним кодексом України законодавчо закріплені права наймодавців примусово розривати договори найму житла у певних випадках, в тому числі, пов’язаних із затримкою внесення наймачем плати за користування житлом, що, в свою чергу, може призвести не тільки до поглиблення кризи щодо кожної конкретної людини і її сім’ї, а й може призвести до невиправних наслідків в країні в цілому в період поширення епідемії.      
[bookmark: _GoBack] 	З врахуванням викладеного, законопроєктом пропонується внести відповідні зміни до Цивільного кодексу України в частині обмеження максимального розміру плати за наймання житла, автоматичного продовження строку найму житла на період дії обставин непереборної сили, а також неможливості дострокового розірвання договору найму житла протягом періоду дії форс-мажорних обставин.

2. Мета і завдання прийняття законопроєкту
Законопроєктом пропонується підсилити захист громадян, які уклали договір найму житла в період дії обставин непереборної сили.
   
3. Загальна характеристика і основні положення проєкту Закону
 Законопроєктом пропонується внести зміни до Цивільного кодексу України, а саме до статей 820, 821 та 825 ЦК України щодо зменшення на 50% плати  за користування житлом в період дії форс-мажорних обставин, автоматичного продовження строку найму житла на період тривання таких обставин, а також неможливості дострокового розірвання договору найму житла протягом періоду їх дії.
4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правову базу в сфері правового регулювання становлять Конституція України, Цивільний кодекс України
Законопроєктом пропонується внести зміни  Цивільного кодексу України в частині законодавчого врегулювання питання щодо захисту прав громадян, що уклали договір найму житла, у період настання обставин непереборної сили.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація законопроєкту не потребує додаткових фінансових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проєкту
	Прийняття законопроєкту забезпечить захист прав та свобод громадян, що винаймають житло, у період дії обставин непереборної сили.
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