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ЗАКОН УКРАЇНИ

[bookmark: _Hlk35255377]Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки громадян, територіальних громад, малого та середнього бізнесу під час запровадження карантинних заходів

Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є: 
[bookmark: _GoBack]
І. Внести до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., №№ 13-17, ст. 112) такі зміни:
[bookmark: n6]1. У  підрозділі 10 розділу XX "Перехідні положення":
1) пункти 524, 525 виключити;
2) доповнити пунктами 526, 527 такого змісту:
[bookmark: n7]«526. Платникам земельного податку, орендної плати за земельні ділянки державної та комунальної власності, податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки надається відстрочення сплати ними грошових зобов’язань, нарахованих за період з 1 березня 2020 року по 30 квітня 2020 року на таких умовах:
строк сплати відстрочених цим пунктом грошових зобов’язань встановлюється до 30 червня 2020 року;
проценти за користування відстрочених цим пунктом грошових зобов’язань не сплачуються.
527. Встановити, що у 2020 році на проекти рішень, рішення сільських, селищних, міських рад, рад об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, про встановлення місцевих податків і зборів, зміну розміру їх ставок, об'єкта оподаткування, порядку справляння чи надання податкових пільг не поширюється підпункт 4.1.9 пункту 4.1 та пункт 4.5 статті 4, підпункт 12.3.4 пункту 12.3, підпункт 12.4.3 пункту 12.4 (у частині строку прийняття та набрання чинності рішень) та пункт 12.5 (у частині строку набрання чинності рішень) статті 12 Податкового кодексу України, Закон України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності", частина третя статті 15 Закону України "Про доступ до публічної інформації", Закон України "Про державну допомогу суб'єктам господарювання».

ІІ. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. 
2. Кабінету Міністрів України невідкладно:
прийняти нормативно-правові акти, необхідні для реалізації цього Закону;
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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Верховної Ради України
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