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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

	Комітет з питань правоохоронної діяльності на засіданні 30 березня    2020 р. (протокол № 27) на виконання доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 29 березня 2020 р. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо криміналізації вивезення (пересилання) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення» (реєстр. № 3271 від 27.03.2020 р.), поданий Кабінетом Міністрів України.
Метою поданого законопроекту є запобігання незаконному вивезенню (пересиланню) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення, експорт яких підлягає ліцензуванню.
Для реалізації зазначеної мети пропонується:
- доповнити Кримінальний кодекс України статтею 2012 та встановити кримінальну відповідальність за вивезення (пересилання) у значному або великому розмірах через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю товарів протиепідемічного призначення, експорт яких підлягає ліцензуванню, або вивезення (пересилання) яких громадянами за межі митної території України не допускається;
- змінами до абзацу першого частини другої статті 216 Кримінального процесуального кодексу України здійснення досудового розслідування злочину, передбаченого статтею 2012 КК в редакції проекту Закону, віднести до компетенції слідчих органів безпеки.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку зазначило, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Проаналізувавши проект закону, народні депутати України – члени Комітету вважають, що прийняття законопроекту запобігатиме незаконному вивезенню (пересиланню) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення.
Таким чином, Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо криміналізації вивезення (пересилання) через митний кордон України товарів протиепідемічного призначення» (реєстр. № 3271 від 27.03.2020 р.), включити до порядку денного позачергового засідання Верховної Ради України дев’ятого скликання та за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу. 
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності Монастирського Д.А.	
          Висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України та проект Постанови Верховної Ради України додаються. 
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