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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності за дорученням Голови Верховної Ради України Д. Разумкова розглянув на своєму засіданні 10 квітня 2020 року (протокол № 29) проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо перепродажу товарів під час карантину, епідемії, надзвичайної ситуації, надзвичайного або воєнного стану)» (реєстр. № 3274), поданий народним депутатом України Шуфричем Н.І. та іншими народними депутатами України.
Законопроект розроблено з метою запровадження кримінальної відповідальності за перепродаж товарів протиепідемічного призначення, що необхідні для запобігання поширенню епідемії, пандемій, у тому числі поширенню коронавірусної хвороби (COVID– 2019) та/або товарів, що мають істотну соціальну значущість.
Для реалізації зазначеної мети пропонується доповнити Кримінальний кодекс України новою статтею 1991 «Перепродаж товарів під час карантину, епідемії,  надзвичайної ситуації, надзвичайного або воєнного стану», у якій встановити кримінальну відповідальність за перепродаж товарів протиепідемічного призначення, що необхідні для запобігання поширенню епідемії, пандемій, у тому числі поширенню коронавірусної хвороби (COVID– 2019) або товарів, що мають істотну соціальну значущість, перелік яких визначений  Кабінетом Міністрів України, якщо ціна перевищила у 1,5 і більше разів рівень ціни, визначений Кабінетом Міністрів України на такий товар, та покарання у вигляді штрафу від 500 до 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, або позбавлення волі на строк до трьох років з конфіскацією майна.
Вчинення таких дій повторно або за попередньою змовою групою осіб, або службовою особою з використанням службового становища караються позбавленням волі на строк від трьох до семі років з конфіскацією майна.
Проаналізувавши законопроект, народні депутати України – члени Комітету загалом підтримуючи ідею даного законопроекту, зазначили, що прийняття альтернативного проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за порушення законодавства про ціноутворення під час дії правового режиму воєнного або надзвичайного стану або режиму надзвичайної ситуації державного рівня» (реєстр. № 3274-1), поданого народним депутатом України Бакумовим О.С. та іншими народними депутатами України, підвищить ефективність застосування його положень на практиці.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що законопроект потребує доопрацювання із урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Заслухавши інформацію підкомітету з питань кримінального законодавства та протидії злочинності, Комітет рекомендує Верховній Раді України відповідно до пункту 2 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо перепродажу товарів під час карантину, епідемії, надзвичайної ситуації, надзвичайного або воєнного стану)» (реєстр. № 3274) відхилити.
Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань правоохоронної діяльності Монастирського Дениса Анатолійовича.
Проект Постанови Верховної Ради України та висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України додаються.
Просимо розглянути.

Голова Комітету                                                                             Д. Монастирський
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