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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

[bookmark: _Hlk30081841]до проекту Закону України «Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України щодо підвідомчості спорів, що виникають у сфері земельних відносин та спорів щодо нерухомого майна»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

На розгляді Верховної Ради України перебуває законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського призначення», яким запроваджується ринковий обіг земель сільськогосподарського призначення, у зв’язку з чим очікується залучення інвестицій в сільське господарство України.
Цілком прогнозовано, що запровадження ринку землі зумовить збільшення кількості судових спорів у сфері земельних відносин.

Однак, питання підвідомчості спорів, що виникають у сфері земельних відносин, вже протягом десятирічь немає однозначного вирішення в зв’язку з відсутністю чіткого законодавчого закріплення даної категорії спорів за певною юрисдикцією, а тому касаційним судом у різні проміжки часу по різному трактувались та трактуються положення законодавства щодо підвідомчості земельного спору певній юрисдикції.

Так, у пункті 1.2.2 постанови «Про деякі питання практики розгляду справ у спорах, що виникають із земельних відносин» від 17 травня 2011 року №6 пленум Вищого господарського суду України вказав, що органи виконавчої влади або органи місцевого самоврядування у правовідносинах щодо розпорядження земельними ділянками державної та комунальної власності (надання земельних ділянок громадянам та юридичним особам у власність або в користування, відчуження земельних ділянок державної або комунальної власності, укладення, зміни, розірвання договорів купівлі-продажу, ренти, оренди земельної ділянки та інших договорів щодо земельних ділянок, встановлення сервітуту, суперфіцію, емфітевзису, в тому числі прийняття державними органами й органами місцевого самоврядування відповідних рішень) діють як органи, через які держава або територіальна громада реалізують повноваження власника земельних ділянок. Реалізуючи відповідні повноваження, органи державної влади або органи місцевого самоврядування вступають із юридичними та фізичними особами у цивільні та господарські правовідносини. Отже, у таких відносинах держава або територіальні громади є рівноправними учасниками земельних відносин з іншими юридичними та фізичними особами, зокрема із суб`єктами підприємницької діяльності. Тому спори за участю органів державної влади та місцевого самоврядування, що виникають із правовідносин, в яких ці органи реалізують повноваження власника, а також інші спори, які виникають із земельних відносин приватноправового характеру, за відповідності складу сторін спору статті 1 ГПК України підвідомчі господарським судам.
Водночас, у пункті 7 постанови від 1 березня 2013 року «Про деякі питання юрисдикції загальних судів та визначення підсудності цивільних справ» пленум Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ вказав, що земельні відносини, суб`єктами яких є фізичні чи юридичні особи, органи місцевого самоврядування, органи державної влади, а об`єктами - землі у межах території України, земельні ділянки та права на них, зокрема на земельні частки (паї), регулюються земельним і цивільним законодавством на принципах забезпечення юридичної рівності прав їх учасників, забезпечення гарантій прав на землю (стаття 1 ЦК України, статті 2, 5 ЗК України). Захист судом прав на землю у цих відносинах здійснюється способами, визначеними статтями 16, 21, 393 ЦК України статтею 152 ЗК України, зокрема шляхом визнання недійсними рішень органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування. Тому спори, що виникають із земельних відносин, в яких хоча б однією зі сторін є фізична особа, незважаючи на участь у них суб`єкта владних повноважень, згідно зі статтею 15 ЦПК України розглядаються за правилами цивільного судочинства. Це стосується, наприклад, позовів про визнання недійсними рішень органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування стосовно видання дозволу на виготовлення (розроблення) проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки, вирішення інших питань, які відповідно до закону необхідні для набуття та реалізації прав на землю, про надання чи передання земельної ділянки у власність або користування чи невирішення цих питань, припинення права власності або користування землею.
Разом з тим, у пункті 12 постанови від 20 травня 2013 року №8 «Про окремі питання юрисдикції адміністративних судів» пленум Вищого адміністративного суду України зазначив, що управління та розпорядження державним і комунальним майном є організаційно-правовою діяльністю суб`єктів владних повноважень - органів державної влади та органів місцевого самоврядування, - які здійснюють її шляхом прийняття актів з дотриманням встановленої процедури. Земельні спори фізичних чи юридичних осіб з органом місцевого самоврядування як суб`єктом владних повноважень, пов`язані з оскарженням його рішень, дій чи бездіяльності, належать до публічно-правових спорів, на які поширюється юрисдикція адміністративних судів.

Як вбачається з вищенаведеного, у судів немає єдності щодо розмежування цивільної, господарської й адміністративної юрисдикції стосовно підсудності земельних спорів.
Як наслідок, особі доводиться роками очікувати судового захисту прав у сфері земельних правовідносин, оскільки судове рішення у справі, яка юрисдикційно непідсудна суду, підлягає безумовному скасуванню, так як має місце порушення ст. 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (справа розглянута судом, не встановленим законом), незалежно від правильності вирішення спору судом.
В той же час, для кожної особи є вкрай важливим якнайшвидше відновити свої порушені права та, відповідно, можливість захисту порушеного права не повинна залежати від  зміни правових позицій касаційного суду з приводу юрисдикції спору. 
З наведеного вбачається, що існує необхідність законодавчого врегулювання даного питання.
Крім того, законопроект врегульовує і інші питання підвідомчості спорів господарському суду, зокрема, у спорах щодо права власності чи іншого речового права на нерухоме майно крім: а) спорів щодо нерухомого майна житлового фонду, стороною яких є фізична особа, яка не є підприємцем; б) спорів, щодо нерухомого майна, які  виникли з сімейних та спадкових правовідносин; в) спорів щодо вилучення майна для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності. 
Це також сприятиме ефективному та швидкому захисту порушених прав та охоронюваних законом інтересів в зазначеній категорії спорів.

Цим законопроектом пропонується віднести справи у спорах, що виникають у сфері земельних відносин, до юрисдикції господарських судів в незалежності від складу сторін спору.
Доцільність віднесення земельних спорів до компетенції господарських судів обумовлена тим, що спори, пов`язані із земельними відносинами, в яких хоча б однією зі сторін є приватні особи, незважаючи на участь у них суб`єкта владних повноважень, в абсолютній більшості є приватноправовими. 
Про обґрунтованість таких висновків свідчить і судова практика Великої Палати Верховного Суду. Так, Велика Палата Верховного Суду у своїх постановах сформувала правові позиції, згідно яких майже всі спори, що стосуються набуття, реалізації, розпорядження, припинення земельних ділянок, визнала приватноправовими.
Спір має приватноправовий характер, якщо він обумовлений порушенням або загрозою порушення приватного права чи інтересу, як правило майнового, конкретного суб`єкта, що підлягає захисту в спосіб, передбачений законодавством для сфери приватноправових відносин, навіть якщо до порушення приватного права чи інтересу призвели управлінські дії суб`єктів владних повноважень.
Приватноправові спори розглядаються цивільними та господарськими судами. 
Натомість, загальновідомою є обставина, що місцеві загальні суди перевантажені справами, а відтак віднесення до їх юрисдикції земельних спорів та зазначених в законопроектів спорів щодо нерухомого майна є недоцільним та не відповідатиме меті даного законопроекту – оперативне вирішення спорів, що виникають у відповідних сферах правовідносин.
Також загальновідомою є обставина, що господарські суди найшвидше з поміж інших юрисдикцій розглядають справи та показники завантаженості господарських судів дозволяють передати їм на розгляд дані категорії спорів.
При цьому, найшвидші з поміж інших юрисдикцій темпи провадження демонструють як місцеві господарські суди, так і Касаційний господарський суд у складі Верховного Суду, в якого найменше «залишків» нерозглянутих касаційних справ з поміж інших касаційних судів.
Крім того, віднесення розгляду земельних спорів до компетенції господарських судів надасть можливість зменшити навантаження на адміністративні та цивільні суди, які на даний час не в змозі впоратись із наявним у них навантаженням, що має наслідком порушення розумних строків розгляду справ, а відтак і права на суд, гарантованого кожному Конституцією України та Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. Віднесення окремих категорій спорів щодо нерухомого майна до юрисдикції господарських судів додатково зменшить навантаження на цивільні суди (суди загальної юрисдикції).
Крім того, подібне урегулювання підвідомчості спорів вже мало місце у законодавчій діяльності – Законом України №483-V від 15.12.2006 було передано корпоративні спори та спори з питань приватизації до компетенції господарської юрисдикції в незалежності від складу учасників процесу. 
Наведений Закон призвів до очікуваного результату як в аспекті законодавчого врегулювання, так і в аспекті забезпечення єдності судової практики, ефективного захисту порушених прав, дотримання права на доступ до правосуддя, про що неодноразово зазначали як практикуючі юристи, так і науковці. 
Таким чином, з метою розвантаження загальних та адміністративних судів, а також приведенням у відповідність законодавства із судовою практикою його застосування, враховуючи правові позиції Верховного Суду щодо підвідомчості земельних спорів, вбачається за необхідне чітке законодавче визначення підсудності спорів, які виникають у сфері земельних відносин, шляхом їх віднесення до юрисдикції господарських судів.
2. Мета законопроекту

Метою і завданням законопроекту є вирішення правової проблеми, яка полягає у неоднозначному розмежуванні підсудності земельних спорів та спорів щодо нерухомого та рухомого майна, забезпечення принципу правової певності щодо підвідомчості земельних спорів та сталості земельних правовідносин, які є необхідними під час становлення в Україні ринку землі. 
Крім того, прийняття законопроекту сприятиме вирівнюванню навантаження між судами різних юрисдикцій та зменшенню навантаження на адміністративні суди та суди загальної юрисдикції, що також прискорить розгляд спорів, в тому числі тих, що виникають у сфері земельних відносин, та забезпечуватиме право особи на судовий захист свого порушеного права у розумні строки.



3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту

Проектом вносяться зміни до Господарського процесуального кодексу України.
Законопроектом пропонується віднести до господарської юрисдикції справи у спорах щодо права власності чи іншого речового права на нерухоме майно (в тому числі землю), реєстрації або обліку прав на майно, яке (права на яке) є предметом спору, визнання недійсними актів, що порушують такі права, крім: 
а) спорів щодо нерухомого майна житлового фонду, стороною яких є фізична особа, яка не є підприємцем; 
б) спорів, щодо нерухомого майна, які  виникли з сімейних та спадкових правовідносин; 
в) спорів щодо вилучення майна для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності; 
А також - справи у спорах, що виникають у сфері земельних відносин (в тому числі спорів щодо набуття прав на земельну ділянку), крім: 
а) спорів щодо земельних ділянок для ведення садівництва, будівництва та обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд (присадибної ділянки), індивідуального дачного будівництва, будівництва індивідуальних гаражів, стороною яких є фізична особа, яка не є підприємцем;
б) спорів щодо земельних ділянок, які  виникли з сімейних та спадкових правовідносин; 
в) спорів щодо вилучення земельних ділянок для суспільних потреб чи з мотивів суспільної необхідності.
При цьому, внесення відповідних змін узгоджується із положеннями Кодексу адміністративного судочинства України, пунктом 1 частини першої статті 19 якого передбачено, що юрисдикція адміністративних судів поширюється на справи у публічно-правових спорах фізичних чи юридичних осіб із суб'єктом владних повноважень щодо оскарження його рішень (нормативно-правових актів чи індивідуальних актів), дій чи бездіяльності, крім випадків, коли для розгляду таких спорів законом встановлено інший порядок судового провадження. 
Так само внесення запропонованих змін узгоджується із положеннями Цивільного процесуального кодексу, відповідно до частини 1 статті 19 якого суди розглядають у порядку цивільного судочинства справи, що виникають з цивільних, земельних, трудових, сімейних, житлових та інших правовідносин, крім справ, розгляд яких здійснюється в порядку іншого судочинства.
Тобто, встановлення юрисдикції господарських судів щодо земельних спорів не потребуватиме внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України чи змін до Цивільного процесуального кодексу. 
4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Регулювання правовідносин у зазначеній сфері здійснюється Господарським процесуальним кодексом України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття цього проекту Закону не потребує додаткових витрат.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту

Реалізація проекту Закону матиме такі позитивні наслідки:
- надасть можливість оперативно вирішувати спори у сфері земельних відносин;
- забезпечить конституційне право громадян України на доступ до правосуддя, складовою якого є право на розгляд спору судом, встановленим законом протягом розумного строку;
- буде нівельовано порушення принципу правової певності у сфері розмежування повноважень судів різних юрисдикцій щодо розгляду земельних спорів;
- сформується стала судова практика з розгляду спорів у сфері земельних правовідносин;
- покращиться інвестиційний клімат у сфері аграрного сектора;
- зменшиться навантаження на адміністративні та цивільні суди.



Народні депутати України                    Р.В. Бабій (посв. № 47)
                                                                    А.Є. Костін (посв. № 104)
                                                                    М.М. Новіков (посв. № 123)
                                                                    А.В. Задорожний (посв. № 115
                                                                    О.А. Качура (посв. № 48)                                                    
                                                                     В.А. Медяник (посв. № 242)
                                                                     М.Т.Сольський (посв. № 121)
                                                                     О.В.Салійчук (посв. № 76 )
                                                                     М.В. Шол (посв. № 103)
                                                                     В.Я. Тимофійчук (посв. № 295)
                                                                     Д.В. Соломчук (посв. № 432)
                                                                      Б.Г. Торохтій (посв. № 101)
                                                                      О.А. Макаров (посв. № 214)
                                                                              Є.В. Брагар (посв. № 174)                   
                                                                              М.Є. Дирдін (посв. № 333)                  
                                                                              А. П. Осадчук (посв. № 220)               
