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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
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1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Зазначений законопроект розроблений з метою удосконалення законодавства у сфері протидії легалізації (відмивання) доходів Україна, шляхом запровадження ефективних правових механізмів повернення активів, здобутих злочинним шляхом.
Суми незаконно набутих в Україні активів і виведених за кордон обчислюються сотнями мільйонів доларів США. Їх повернення в державу останні роки декларується як національний інтерес та один з пріоритетів у роботі органів  прокуратури і правоохоронних органів. Особливої актуальності це питання набуває в умовах нової економічної реальності, з якою найближчим часом неминуче стикнеться наша держава.  
Проте, на сьогодні наявні в Україні правові механізми повернення вказаних активів не відповідають поточним тенденціям розвитку транскордонної злочинності, не дають змогу своєчасно реагувати та вживати необхідних заходів з протидії сучасним формам та методам легалізації протиправних активів. 
В нашій державі, як і в будь-якій іноземній країні, застосування одних лише кримінально-процесуальних засобів повернення злочинно набутих активів не є ефективною практикою. Це пояснюється тим, що схеми, які, зазвичай, використовуються при виведенні протиправних коштів, пов’язані із складними множинними фінансовими операціями, які здійснюються через фінансові установи різних іноземних держав з використанням десятків фіктивних компаній, зареєстрованих в іноземних юрисдикціях. Відповідно, виявлення, розслідування і доведення повного ланцюга фінансових операцій з незаконними активами і встановлення кінцевого знаходження останніх вимагає не тільки великої кількості слідчих дій та експертиз, а також десятків запитів про міжнародно-правову допомогу у кримінальному провадженні, виконання яких триває роками. Але, навіть, встановлення місця знаходження незаконно набутих активів не означає їх повернення в державу, а лише можливість накладення на них арешту на певний термін. Передумовою для повернення таких активів є обвинувальний вирок у кримінальному провадженні, який майже неможливо отримати через тривалість збору доказів, насамперед з-за кордону, а також тривалий судовий розгляд та оскарження судового рішення.
Слід констатувати, що за роки своєї незалежності Україна фактично немає жодного випадку реального повернення злочинних активів до державного бюджету з-за кордонних юрисдикцій.
Окреслена ситуація не є унікальною для України, у зв’язку з чим у багатьох іноземних юрисдикціях активно використовується практика виявлення, арешту і повернення незаконно здобутих коштів в рамках цивільного процесу, який відбувається паралельно із триваючим кримінальним провадженням. 
Так, у межах цивільного провадження, іноземний суд, як правило зобов'язує відповідача (власника активу) подати свої заперечення на позов, розкрити суду інформацію про законність джерел походження активів, структуру власності своїх компаній та бізнесу, іншу інформацію, на збір якої у слідчого йдуть роки. Вказана інформація надалі може бути використана у кримінальному проваджені для встановлення наявності або відсутності ознак складу кримінального правопорушення.
Водночас, класична практика ініціювання цивільного провадження державою в іноземних судових юрисдикціях, залучення до цього процесу іноземних юридичних радників потребує значних витрат з державного бюджету, що в поточних умовах є недоцільним. 
Між тим, у світі поширеним є механізм, який передбачає залучення державою до фінансування цього процесу так званих судових фондів (Litigation Funds), які розробляють стратегію та тактику необхідних юридичних механізмів, самостійно залучають юридичні компанії у потрібних іноземних юрисдикціях, а також інвестують власні кошти в перспективні справи з повернення злочинно здобутих активів, а прибуток отримують як частку від фактично повернутих потерпілому (у даному випадку – державі) коштів. Таким чином, держава не витрачає бюджетних фондів на юридичне супроводження окресленої позовної роботи і не несе матеріальних ризиків у разі програшу. З іншого боку виграш відповідного процесу у цивільному провадженні забезпечує повернення в державу коштів, що у межах кримінального провадження є фактично недосяжним результатом. Частка повернутих активів, за рахунок яких здійснюватиметься оплата діяльності судових фондів є меншою у порівнянні з перспективою втрати Україною можливості їх повернення.
Серед останніх успішних прикладів застосування наведеного правового механізму можна назвати досвід Республіка Казахстан, яка за останні кілька років саме з використанням судових фондів (британських) не тільки повернула понад 1,5 млрд доларів, вкрадених у вкладників «БТА Банку», але й істотно прискорила збір необхідних доказів органом досудового розслідування і отримала обвинувальний вирок суду в кримінальному провадженні.
З метою запровадження в Україні вказаної міжнародної практики необхідним є наділення одного з органів державної влади повноваженнями ініціювати та організовувати представництво інтересів держави у цивільних провадженнях в іноземних юрисдикціях у справах, пов’язаних з поверненням в Україну протиправних активів. 
У цьому зв’язку пропонується зміни до чинного законодавства, а саме доповнення Закону України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочині» новим розділом.
Відповідно до статті 2 вказаного Закону Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами (далі – АРМА), є центральним органом виконавчої влади із спеціальним статусом, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері виявлення та розшуку активів, на які може бути накладено арешт у кримінальному провадженні чи у справі про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави, та/або з управління активами, на які накладено арешт у кримінальному провадженні чи у справі про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави або які конфісковано у кримінальному провадженні чи стягнено за рішенням суду в дохід держави внаслідок визнання їх необґрунтованими.
Пунктом 7 частини першої статті 9 Закону визначено, що до функцій АРМА належить, участь у забезпеченні представництва прав та інтересів України у закордонних юрисдикційних органах у справах, пов’язаних з поверненням в Україну активів, одержаних від корупційних та інших злочинів.
Пропоновані законопроектом зміни дозволять АРМА, виконуючи вказану функцію, залучати на договірних засадах та отримувати юридичні послуги від судових фондів (юридичних радників), не витрачаючи при цьому бюджетних коштів.
Таким чином, Україна отримає дієвий правовий механізм реального повернення активів, здобутих злочинних шляхом і виведених закордон, а також це дозволить істотно прискорили збір необхідних доказів у відповідних кримінальних провадженнях.

2. [bookmark: bookmark4]Цілі і завдання законопроекту
Законопроект спрямований на вдосконалення правового рулювання відносин, що виникають у зв’язку із представництвом та захистом прав та інтересів України у закордонних юрисдикційних органах у спорах та справах щодо майна (активів), яке прямо або опосередковано походить з юрисдикції України, має ознаки протиправного походження і на яке за законодавством України може бути накладено арешт у кримінальному провадженні, підготовкою до такого представництва та захисту.

3. [bookmark: bookmark5]Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Проектом передбачається внесення змін до Закону України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочині» (Відомості Верховної Ради України, 2016 р., № 1, ст. 2), а саме доповнення його новим розділом IV-1 «Представництво і захист прав та інтересів України у закордонних юрисдикційних органах».

4. Стан нормативно-правової бази
У даній сфері правового регулювання діє Закон України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів», Закон України «Про прокуратуру», Кримінальний процесуальний кодекс України та інші нормативно-правові акти.
У проекті відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

5. [bookmark: bookmark7]Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. [bookmark: bookmark8]Обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків застосування законопроекту після його прийняття
[bookmark: __DdeLink__15811_413467415]Прийняття проекту забезпечить вдосконалення регулювання правовідносин, що виникають у зв’язку із представництвом та захистом прав та інтересів України у закордонних юрисдикційних органах у спорах та справах щодо майна, яке прямо або опосередковано походить з юрисдикції України, має ознаки протиправного походження і на яке за законодавством України може бути накладено арешт у кримінальному провадженні, підготовкою до такого представництва та захисту.
Як наслідок, в Україні буде запроваджено дієвий правовий механізм реального повернення в державу активів, здобутих злочинних шляхом і виведених закордон, а також це дозволить істотно прискорили збір необхідних доказів та здійснення правосуддя у відповідних кримінальних провадженнях.
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