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ЗВЕРНЕННЯ 
Верховної Ради України
до Китайської Народної Республіки щодо можливості залучення кваліфікованих медичних працівників Китаю у боротьбі з поширенням коронавірусної інфекції COVID-19 в Україні 
 
11 березня 2020 року Генеральний директор Всесвітньої організації оголосив спалах COVID-19 у світі - пандемією.
Так, коронавірус типу COVID-19 був вперше діагностований в Китаї наприкінці грудня 2019 року. З тих пір в країні діагностували понад 82 тисяч випадків зараження, 3310 чоловік померли. 
Керівництво Китайської Народної Республіки акумулювало всі зусилля для боротьби з епідемією і на даний момент в країні практично не фіксується нових випадків захворювання. 
Щоб уникнути широкомасштабного поширення епідемії зі всієї країни було зібрано групи висококваліфікованих медиків (медичних працівників),  налагоджено цілодобове виробництво медичних захисних масок та інших матеріалів для профілактики епідемії, збудовано новітні лікарні для лікування тяжко хворих пацієнтів та мобільні - для тих пацієнтів, у кого було виявлено легкі симптоми захворювання, щоб тим самим знизити ризики поширення епідемії. Вище перелічені заходи надали змогу побороти захворювання в середині країни та 29 березня оголосити про зупинку епідемії коронавірусу в Китайській Народній Республіці. 
13 березня Генеральний директор ВООЗ на брифінгу для ЗМІ по COVID-19 оголосив, що в даний час Європа стала епіцентром пандемії, де реєструється більше випадків і смертей, ніж в решті світу, за винятком Китаю.  В даний час щоденно реєструється більше випадків, ніж в Китаї в розпал епідемії.
Всесвітня організація охорони здоров’я та уряди європейських країни високо оцінюють внесок китайської сторони в запобіганні поширенню вірусу по всьому світу, також вважають, що відповідні заходи профілактики та контролю навіть встановили «нові світові стандарти» в сфері боротьби з епідеміями.
Нажаль поширення захворювання не оминуло і Україну. Так, за даними Центру громадського здоров’я, станом на 9:00 7 квітня в Україні 1462 лабораторно підтверджені випадки COVID-19, з них 45 летальних, 28 пацієнтів одужало. За добу було зафіксовано 143 нові випадки. Швидкі темпи поширення хвороби в країні потребують прийняття невідкладних рішень спрямованих зменшення поширення епідемії.
З появою вірусу COVID-19 залишається багато невизначеностей щодо певних епідеміологічних, сероепідеміологічних (пов'язаних з ідентифікацією антитіл в популяції), клінічних і вірусологічних характеристик вірусу і пов'язаних з ним захворювань у зв’язку з цим, 
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ звертається до Китайської Народної Республіки з проханням розглянути можливість залучення кваліфікованих медичних працівників Китаю у боротьбі з поширенням коронавірусної інфекції COVID-19 в Україні.
Така співпраця наших країн дозволить отримати неоціненний досвід для українських фахівців, удосконалити методики лікування і профілактики поширення епідемії для збереження здоров'я українських громадян та в цілому заради безпеки всього людства.
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