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    Верховна Рада України


Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 30 квітня 2020 року розглянув внесену Кабінетом Міністрів України Програму  діяльності Кабінету Міністрів України (проект Постанови Верховної Ради України, реєстр. № 3330 від 13.04.2020 р.).
Метою Програми є подолання ризиків для життя і здоров’я громадян,  відновлення економічного зростання, забезпечення матеріального добробуту та благополуччя українців через побудову ефективної економічної системи країни, розвитку підприємницької діяльності, створення нових робочих місць, забезпечення рівних можливостей для всіх підприємців, дотримання високих соціальних стандартів, розвиток освіти, науки, культури та системи державних послуг, захисту територіальної цілісності та суверенітету України та безпечна реінтеграцію тимчасово окупованих територій України при незмінності курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію України.
За результатами розгляду Програми діяльності Кабінету Міністрів України Комітет з питань економічного розвитку прийняв рішення  рекомендувати Верховній Раді України направити на доопрацювання Програму діяльності Кабінету Міністрів України з урахуванням зауважень і пропозицій, висловлених при її обговоренні.
Співдоповідачем від Комітету з цього питання  на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Наталуху Дмитра Андрійовича.


Голова Комітету            		                               Д.А.НАТАЛУХА
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