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ВИСНОВОК
на проект Закону України
«Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо усунення термінологічних неузгодженостей»

[bookmark: _Hlk37242606]Основною метою поданого законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є приведення термінології Митного кодексу України  та Закону України «Про режим спільного транзиту та запровадження національної електронної транзитної системи» у відповідність із термінологією Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень» від 22.11.2018 № 2617-VIII, а також усунення окремих термінологічних неузгодженостей у Виборчому кодексі України та Законі України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів». 
Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується: 1) внести зміни до пп. пп. «б» та «в» п. 1 ч. 1 ст. 14, ч. 3 ст. 570, ч. 1 ст. 580 Митного кодексу України та пп. пп. «б» і «в» п. 1 ч. 1 ст. 33 Закону України «Про режим спільного транзиту та запровадження національної електронної транзитної системи», якими слова «злочин» та «злочинні посягання» замінити на словосполучення «кримінальне правопорушення» та «кримінально-протиправні посягання» у відповідних відмінках; 2) замінити терміни «органи доходів і зборів» та «центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної фінансової політики» на «податкові органи» та «центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику» у Виборчому кодексі України та Законі України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів». 
При цьому, у п. 1 розділу ІІ проекту зазначається, що «цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, але не раніше дня набрання чинності Законом України від 22 листопада 2018 р. № 2617-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень», а в частині змін до Виборчого кодексу України та Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» – з дня, наступного за днем опублікування цього Закону».
За результатами розгляду поданого законопроекту Головне  управління вважає за необхідне зазначити таке.
Законопроект що розглядається,  є альтернативним щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень» (реєстр. № 3287 від 30.03.2020). При цьому, окремі положення альтернативного законопроекту за своїм змістом, на нашу думку, є більш комплексними, аніж ті, що запропоновані у проекті реєстр. № 3287. Зокрема, окрім внесення змін до Митного кодексу України, заміну слова «злочин» на словосполучення «кримінальне правопорушення» проведено також у Законі України «Про режим спільного транзиту та запровадження національної електронної транзитної системи». 
Окрім того, поданим законопроектом пропонується усунути окремі термінологічні неузгодженості у Виборчому кодексі України та Законі України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» шляхом заміни застарілого терміну «органи доходів і зборів» на «податкові органи» та виправити неточності у словосполученні, яким позначається Міністерство фінансів України.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.
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