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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет з питань інтеграції України з Європейським Союзом
01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-34-42, факс: 255-33-13, e-mail: comeuroint@v.rada.gov.ua


ВИСНОВОК
щодо проєкту Закону України
«Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо усунення термінологічних неузгодженостей»
(реєстр. № 3287-1 від 13.04.2020, н.д. Д. Гетманцев та інш.)

1. Загальна характеристика законопроєкту.
Законопроектом пропонується внести зміни до Митного кодексу України, та Закону України “Про режим спільного транзиту та запровадження національної електронної транзитної системи”, якими уточнити умови відповідності підприємства критеріям авторизованого економічного оператора, а також Умови відповідності підприємства критеріям для надання дозволу на застосування спеціального транзитного спрощення, замінивши слова «злочин» та «злочинні посягання» на словосполучення «кримінальне правопорушення» та «кримінально-протиправні посягання» у відповідних відмінках.
2. Належність законопроєкту до сфери acquis ЄС.
Законопроєкт за предметом правового регулювання охоплюється положеннями Глави 5 «Митні питання та сприяння торгівлі» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода), ), положень додатка XV до Угоди в щодо участі України в спільній транзитній системі відповідно до Конвенції про процедуру спільного транзиту від 20 травня 1987 року.
3. Відповідність законопроєкту праву ЄС та зобов’язанням України в рамках СОТ.	
Відповідно до статті 39 «Надання статусу» Регламенту Європейського Парламенту та Ради № 952/2013 від 9 жовтня 2013 року про встановлення Митного кодексу Європейського Союзу, яким серед іншого, встановлюються положення щодо діяльності авторизованих економічних  операторів, та статті 24 Регламенту Комісії  (ЕС) № 2015/2447 від 24 листопада 2015 року про встановлення положень для імплементації Регламенту Європейського Парламенту та Ради № 952/2013 від 9 жовтня 2013 року про встановлення Митного кодексу Європейського Союзу, одним із критеріїв отримання статусу авторизованого економічного оператора є відсутність будь-якого серйозного порушення або неодноразових порушень митного та податкового законодавства, в тому числі відсутність судимостей за серйозні кримінальні злочини, що стосуються сфери господарської діяльності заявника.
Положення проєкту закону також відповідають статті 57 «Загальні умови дозволів на спрощення» Конвенції про процедуру спільного транзиту від 20 травня 1987 року, відповідно до якої встановлюються умови щодо відповідності підприємства критеріям для надання дозволу на застосування спеціального транзитного спрощення, однією з яких є умова про те, що заявник не вчинив будь-яких серйозних порушень чи повторних порушень митного законодавства та правил оподаткування, у тому числі не був притягнутий до відповідальності за кримінальні злочини, пов’язані з його господарською діяльністю.
Виходячи з вищезазначеного, можна дійти до висновку, що положення проєкту закону не суперечать міжнародно-правовим зобов’язанням в сфері європейської інтеграції.  
Комітет розглянув проєкт Закону на своєму засіданні 02 липня 2020 року (протокол № 39) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України.
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