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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України
про внесення змін до додатка до Постанови Верховної Ради України
«Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
[bookmark: n3]Верховна Рада України прийняла Постанову «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році» від 3 грудня 2019 року № 325-IX зі змінами, внесеними згідно з Постановою Верховної Ради України № 455-IX від 14 січня 2020 року, у якій перелічено велику кількість відомих подій, ювілеїв видатних особистостей, а також днів пам’яті, які мають бути відзначені на державному рівні у 2020 році.
Проте до зазначеної вище Постанови не була включена пропозиція про відзначення Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут», адже цього року заклад вищої освіти святкує своє 125-річчя від дня заснування.
Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут», який засновано 1 липня 1895 року як ремісниче училище, є провідним аграрним закладом вищої освіти Чернігівщини, що провадить інноваційну освітню діяльність, пов’язану з наданням освіти бакалаврського та магістерського рівнів за кількома галузями знань, бере участь у реалізації ступеневої освіти, здійснює фундаментальні і прикладні дослідження в аграрній сфері та впроваджує їх результати у виробничий сектор агропромислового комплексу.
У Ніжинському агротехнічному інституті функціонують два факультети, десять кафедр, відділення довузівської підготовки, три гуртожитки, комфортна їдальня-кафе, актовий, спортивний, тренажерний та тенісний зали, спортивні майданчики, потужний навчально-науково-виробничий підрозділ. Завершується створення музейного комплексу Ніжинського агротехнічного інституту, який включає в себе Музей історії закладу, Музей хліба з тематичною експозицією під відкритим небом та Музей Гідності і Пам’яті.
Якість освітнього процесу забезпечують 9 докторів наук, професорів та 42 кандидати наук, доценти, що складає 80 % професорсько-викладацького персоналу. 
Ніжинський агротехнічний інститут є навчально-науково-виробничим закладом вищої освіти з поглибленою практичною підготовкою фахівців, в якому створена сучасна матеріально-технічна база, освітній процес проходить на високому рівні, а виховна робота спрямована на формування професіоналізму студентів – майбутніх лідерів аграрного виробництва Поліського краю.
Навчально-виробничі лабораторії, що входять до складу навчально-науково-виробничого підрозділу, щорічно забезпечують надходження коштів до спеціального фонду інституту з розрахунку 1,5 гривні на 1 гривню загального фонду та є запорукою успішного існування навчального закладу.
Отже, Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут» має славне минуле, вагомі здобутки, виступає потужним освітнім та навчально-науково-виробничим центром регіону, з огляду на що є всі підстави для відзначення 125-річчя з часу його заснування на загальнодержавному рівні.

2. Цілі та завдання прийняття акту
Метою проекту Постанови є доповнення переліку найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні, створення належних умов для організаційної підготовки Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут» до відзначення 125-річчя з часу заснування навчального закладу.

3. Загальна характеристика і основні положення акту
Проект Постанови доповнює перелік найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні, новим пунктом, що передбачає відзначення Відокремленим підрозділом Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут» 125-річчя від дня заснування навчального закладу.
Положення проекту Постанови відповідають критеріям, визначеним Указом Президента України «Про впорядкування відзначення пам’ятних дат і ювілеїв» від 2 грудня 1995 року № 1116/95.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
[bookmark: 13cca100c695a467_13cc99e72c0be622_o1076]У даній сфері правового регулювання основними нормативно- правовими актами є Конституція України, Закон України «Про культуру», укази Президента України та постанови Кабінету Міністрів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Фінансування заходів, передбачених Постановою, буде здійснюватися в межах бюджетних асигнувань, виділених Державним бюджетом України.

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття проекту Постанови створить сприятливі умови для реалізації державної політики національної пам’яті та для організаційної підготовки з відзначення 125-річного ювілею Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут».
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