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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до підрозділу 1 
розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України 
щодо часткового звільнення від оподаткування доходів 
працівників на період дії карантину"

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
11 березня 2020 року Генеральний директор Всесвітньої організації охорони здоров'я в своєму брифінгу для засобів масової інформації заявив, що за оцінкою ВООЗ гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (далі - COVID-19), у світі охарактеризовано як пандемію.
У зв’язку з цим, країни світу в яких зафіксовано спалахи хвороби вживають невідкладних заходів у боротьбі з поширенням коронавірусної інфекції COVID-19. Такими заходами є: закриття кордонів, введення комендантської години та обмеження вільного пересування громадян, закриття всіх торгових закладів, крім продуктових магазинів, аптек і автомобільних заправок. 
Відповідно до статті 29 Закону України "Про захист населення від інфекційних хвороб" з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом  SARS-CoV-2, з урахуванням рішення Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 10 березня 2020 р. Кабінетом  Міністрів України прийнято постанову № 211 від 11 березня 2020 року "Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2". Цією постановою було встановлено карантин з 12 березня до 3 квітня 2020 р. Нині карантин офіційно продовжений до 24 квітня 2020 р. та лунають заяви представників Уряду про можливе подальше продовження карантину.
У зв’язку із карантином, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), частина працівників зобов’язана продовжувати здійснювати свої службові повноваження, зокрема із вжиття заходів, котрі б забезпечили життєдіяльність підприємств чи робіт із безперервним циклом, необхідних для мінімізації негативних наслідків для прав та свобод громадян. Таким чином, зазначені працівники виконують свою роботу у шкідливих та небезпечних для їх здоров’я умовах.
Законом України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" розмір мінімальної заробітної плати встановлений на рівні 4723 гривень на місяць протягом 2020 року.
Статтею 95 Кодексу законів про працю передбачено, що мінімальна заробітна плата є державною соціальною гарантією, обов'язковою на всій території України для підприємств, установ, організацій усіх форм власності і господарювання та фізичних осіб, які використовують працю найманих працівників, за будь-якою системою оплати праці.
Таким чином, першочерговим завданням визначення розміру мінімальної заробітної плати є надання державою гарантій, що дохід особи від роботи по найму за один місяць не може бути нижчим за цей рівень.
З точки зору принципу соціальної справедливості як одного з основних принципів податкового законодавства, виглядає недоцільним оподатковувати мінімальну заробітну плату осіб з невеликим рівнем місячного доходу. Наприклад, фізичній особі, яка заробляє 4723 гривень на місяць, доводиться сплачувати 850 грн. до бюджету в якості податку на доходи фізичних осіб (ПДФО). 
Все це свідчить про недотримання принципу соціальної справедливості у зв'язку з фактично недотриманням державою встановлених гарантій щодо рівня мінімальної заробітної плати (шляхом вилучення частини цієї заробітної плати як податків до бюджету).
Слід також зазначити про практичні проблеми з дотриманням підприємствами рівня мінімальної заробітної плати. Високе податкове навантаження зумовлює або виплату доходів у конвертах без жодної чи з частковою сплатою податків, або переведення працівників на формально неповний робочий день.
Всі вказані фактори свідчать про обґрунтованість ідеї стосовно встановлення мінімального неоподатковуваного доходу фізичних осіб, але лише для категорії осіб з невеликим рівнем доходу - принцип оподаткування трудового прибутку, а не доходу.
Зазначений підхід запропоновано в проекті Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо запровадження справедливої прогресивної шкали податку на доходи фізичних осіб та скасування військового збору  № 3076-2 від 10.03.2020, яким пропонується передбачити, що особи, рівень місячного доходу яких не перевищує 10-кратний розмір мінімальної заробітної плати (47 230 гривень у 2020 році), мають право зменшити свій місячний оподатковуваний дохід на суму мінімального неоподатковуваного доходу фізичних осіб, який визначається як розмір мінімальної заробітної плати, встановленої на 1 січня відповідного року. Доходи, до яких може бути застосований мінімальний неоподатковуваний дохід, включають заробітну плату, винагороди та інші виплати відповідно до умов цивільно-правового договору, та доходи самозайнятих осіб. Ця пропозиція щодо встановлення на постійні основі неоподаткованого мінімуму на рівні мінімальної заробітної плати узгоджується з практикою більшості держав-членів Європейського союзу.
Оскільки зазначена пропозиція щодо встановлення на постійні основі неоподаткованого мінімуму на рівні мінімальної заробітної плати ще не підтримана Парламентом, в цій ситуації з урахуванням заходів запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), доцільне введення тимчасової норми на період карантину, яка передбачатиме звільнення від оподаткування ПДФО частини доходу (у розмірі мінімальної заробітної плати 4723 грн., яка є на рівні фактичного прожиткового мінімуму), що необхідний для відтворення трудового потенціалу працівника насамперед з невеликим рівнем доходу.
Запровадження, хоча і тимчасове, принципу оподаткування трудового прибутку, а не доходу, наблизить законодавство до подолання дискримінації в оподаткуванні доходів різних категорій платників, а також стане кроком до реалізації конституційних вимог щодо права заробляти собі на життя працею.
Зазначене дозволить найманій особі, в умовах небезпечних для її здоров’я та обмежень, введених в зв’язку з запобіганням поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), додатково отримати  кошти в розмірі 850 грн. на місяць, що може частково або повністю компенсувати необхідні витрати домогосподарств на закупівлю масок, рукавичок, антисептиків, фармакологічних препаратів тощо. Потреба в таких засобах є хоча й тимчасовою, але необхідною для убезпечення безпеки родин від захворювання на COVID-19 та запобігає розповсюдженню вірусу.  

2. Мета і цілі прийняття законопроекту
Метою прийняття законопроекту є підтримка найманих працівників з невеликим рівнем доходу, які зобов’язані продовжувати виконання своїх службових обов’язків в умовах запровадженого карантину.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону
Підтримуючи соціальну спрямованість законопроекту реєстр № 3302, яким пропонується не оподатковувати перші 4000 грн. доходу у разі отримання найманою особою заробітної плати у розмірі до 7000 грн. на місяць (принцип "4-7"), альтернативним проектом пропонується визначити не конкретні суми, а здійснити прив'язку пільги з оподаткування до встановленої законом державної соціальної гарантії – мінімальної заробітної плати.
Так, законопроектом передбачено, що звільняються від оподаткування ПДФО доходи у розмірі мінімальної заробітної плати (4723 грн.), якщо місячна заробітна плата не перевищує двох розмірів мінімальної заробітної плати (9446 грн.), нарахованої (виплаченої) платнику податку відповідно до умов трудового договору (контракту).
Крім того, запропонованим альтернативним законопроектом пропонується більш чітко визначити період дії норми, оскільки для визначення строків стосовно оподаткування доцільно використовувати період, кратний календарному місяцю: з 1 квітня 2020 року на період, що закінчується останнім числом місяця, в якому завершується дія карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України на всій території України.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
Основними нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України та Податковий кодексу України.
Прийняття законопроекту не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Прийняття проекту Закону не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України. 
Зменшення надходжень Державного бюджету України від скасування податкового навантаження для деяких категорій фізичних осіб із суми мінімальної заробітної плати, буде компенсовано шляхом виведення з тіні доходів громадян, збільшення надходжень з податків від реалізації товарів та послуг, оплачених за рахунок збільшеного доходу населення та за рахунок стабілізаційного фонду.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту дозволить підтримати найманих працівників з невеликим рівнем доходу, які зобов’язані продовжувати виконання своїх службових обов’язків в умовах дії карантину, запровадженого для запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), а також сприятиме легалізації зайнятості та детінізації трудових доходів громадян.



Народний депутат України                                                  Королевська Н.Ю.
