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до проекту Постанови Верховної Ради України
«Про внесення змін до додатку до Постанови Верховної Ради України «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Верховна Рада України 3 грудня 2019 року прийняла Постанову № 325-IX «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2020 році», яка дала виконавчій владі орієнтири для святкування ювілеїв на загальнодержавному рівні. До переліку пам’ятних дат включено  значну кількість історичних подій, ювілеїв установ, ювілеїв видатних історичних постатей, діячів культури, мистецтва, освіти, науки тощо.
При цьому, до мене, як до народного депутата України, надійшло звернення від ректора Харківського національного автомобільно-дорожнього університету (надалі – Університет) Туренка Анатолія з пропозицією включити до переліку пам’ятних дат і ювілеїв у 2020 році 90-річний ювілей з дня заснування цього навчального закладу.
 Зазначений університет засновано Постановою №237 ЦІК Союзу РСР і РНК Союзу РСР від 23 липня 1930 року. Це найстаріший вищий навчальний заклад країни, який готує висококваліфікованих фахівців для роботи в галузях автомобільного транспорту та дорожнього будівництва. За часи своєї освітньої діяльності підготовлено майже 90 тисяч фахівців з важливих для економічного розвитку країни спеціальностей. В тому числі, понад 3 тисячі іноземних дипломованих інженерів, бакалаврів, магістрів, які успішно працюють на керівних і відповідальних посадах державних та приватних підприємств, заводів, фірм більш ніж 80 країн світу. В університеті створені та успішно функціонують відомі в Україні та за її межами наукові школи, досягнення яких сприяють сталому розвитку важливих галузей економіки нашої держави.
Отже, з огляду на важливий внесок до розбудови країни через підготовку кваліфікованих фахівців і впровадження результатів наукових досліджень у галузях автомобільного транспорту, дорожнього будівництва, машинобудування, екології, 90-річний ювілей Харківського національного автомобільно-дорожнього університету є важливою подією у суспільному житті України. 
2. Цілі і завдання акта
Метою проекту Постанови є доповнення переліку найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні.

3. Загальна характеристика та основні положення проекту Постанови
Проект Постанови доповнює перелік найважливіших подій в суспільно-політичному житті України, які у 2020 році повинні відзначатися на загальнодержавному рівні. Положення проекту Постанови відповідають критеріям, визначеним Указом Президента України «Про впорядкування відзначення пам'ятних  дат і ювілеїв» від 2 грудня 1995 року.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання основними нормативно- правовими актами є Конституція України, Закон України «Про культуру», укази Президента України та постанови Кабінету Міністрів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Постанови, у разі її прийняття, додаткових видатків із Державного бюджету України не потребуватиме. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття проекту Постанови створить сприятливі умови для реалізації державної політики національної пам’яті та для організаційної підготовки до відзначення ювілеїв.
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