2

[bookmark: _GoBack]Пояснювальна записка
до проекту Закону України 
«Про внесення змін до статті 17  Бюджетного кодексу України»

1. Резюме
Метою прийняття проекту Закону є запровадження механізму надання державних гарантій на портфельній основі. Проект Закону спрямовано на забезпечення доступу до кредитування суб’єктам господарювання, які зазнали значних фінансових втрат внаслідок запровадження заходів із запобігання розповсюдженню коронавірусної інфекції, зокрема, для залучення фінансових ресурсів та реалізацію пункту цілі 6.4 «Бізнес та громадяни мають доступ до значно дешевших фінансових ресурсів» (показник ефективності – зростання кредитування через розширену лінійку інструментів (відношення кредитів до ВВП)) Програми діяльності Кабінету Міністрів України.

1. Проблема, яка потребує розв’язання
Прийняття проекту Закону надасть можливість запровадження фінансових механізмів для забезпечення рівних можливостей  доступу до кредитних ресурсів малим суб’єктам господарювання шляхом часткового гарантування державою зобов’язань перед кредитором за пулом (портфелем) кредитів, наданих малим суб’єктам господарювання – резидентам України.

3. Суть проекту акта
Проектом вносяться зміни до Бюджетного кодексу України в частині введення поняття гарантійного зобов’язання на портфельній основі. Також пропонується доповнити положення цього Кодексу нормами щодо можливості надання портфельних гарантій без забезпечення виконання зобов’язань та залучення юридичних осіб для надання агентських, консультаційних та інших послуг, необхідних для управління гарантійними зобов’язаннями держави, наданими на портфельній основі.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту Закону не матиме впливу на державний бюджет. Передбачається, що державні гарантії на портфельній основі надаватимуться в межах граничного обсягу надання державних гарантій, який не може перевищувати 3 відсотків планових доходів загального фонду державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проекту акта не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання.
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, соціально-трудової сфери та сфери наукової та науково-технічної діяльності.

6. Прогноз впливу
Проект Закону не має впливу на сфери суспільних відносин, зокрема регуляторного впливу.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект акта погоджено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України 25.04.2020 листом № 3611-02/26599-03 без зауважень. Правову ескпертизу проекту Закону проведено Мін’юстом 25.04.2020 та надано за її результатами листом № 19096/8520-26-20/7.3.4.

8. Ризики та обмеження
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

9. Підстава розроблення проекту акта
Кабінет Міністрів України 04.12.2019  розпорядженням № 1219-р затвердив план заходів щодо реалізації концептуальних напрямів здешевлення 
кредитів сільськогосподарським товаровиробникам для закупівлі земель сільськогосподарського призначення, пунктом 2.2.1 якого передбачено внесення змін до Бюджетного кодексу України для нормативного врегулювання запровадження державних гарантій на портфельній основі.
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