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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо фінансових послуг у галузі поштового зв'язку»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

На даний час у законодавстві України відсутні положення, які б дозволяли в повній мірі використовувати потенціал національного оператора поштового зв'язку при наданні фінансових послуг.
Відкриття національними операторами поштового зв'язку поштових рахунків своїм клієнтам є досить поширеною практикою в світі. Такі поштові рахунки, не будучи повноцінними банківськими рахунками, мають власний особливий режим відкриття та використання, який визначається регулятором у сфері банківської діяльності.
У зв'язку з недостатнім банківським покриттям (лише 6% території країни покрито зоною обслуговування банків) існує потреба у підвищенні рівня доступності фінансових послуг для громадян, малого та середнього бізнесу, органів місцевого самоврядування та інших суб’єктів господарювання.
Водночас, на сьогодні, національний оператор поштового зв'язку позбавлений можливості відкривати поштові рахунки, і як результат, значна частина коштів населення не залучена в банківську систему та не використовується в інтересах економіки України. 
При цьому, національний оператор поштового зв’язку АТ «Укрпошта» є єдиним загальнодержавним механізмом адресного спілкування громадян та найдоступнішою установою для отримання населенням фінансових послуг. 
АТ «Укрпошта», протягом багатьох років, надає фінансові послуги, які в доходах товариства складають майже 42%. Водночас, особливістю цієї діяльності є те, що АТ «Укрпошта» жодним чином не використовує кошти клієнтів в своїй господарській діяльності, а лише виконує роль посередника в процесі руху коштів від їх власників до отримувачів.
В той же час значні обсяги коштів, що виплачуються як пенсії чи соціальні допомоги, пересилаються поштовими переказами, можуть розміщуватись на відповідних поштових рахунках, відкритих національним оператором на умовах, визначених Національним банком України, що матиме позитивні наслідки для всіх зацікавлених сторін, а саме:
- суттєве підвищення рівня банківської доступності, безготівкових розрахунків, можливість використання вільних грошових коштів населення в інтересах розвитку економіки;
- зменшення витрат бюджету на забезпечення доставки та виплати пенсій, соціальних допомог отримувачам;
- спрощення процедури виплати пенсій, соціальних допомог та поштових переказів;
- одержувачі пенсій та соціальних допомог отримають змогу розміщувати власні кошти на поштових рахунках з метою їх збереження, додаткового доходу, безготівкового використання. 
Згідно з частиною п’ятою статті 47 Закону України «Про банки і банківську діяльність», банк має право надавати своїм клієнтам (крім банків) фінансові послуги, у тому числі шляхом укладення з юридичними особами (комерційними агентами) агентських договорів. Перелік фінансових послуг, що банк має право надавати своїм клієнтам (крім банків) шляхом укладення агентських договорів, встановлюється Національним банком України.
Наведена норма не дозволяє національному оператору поштового зв’язку здійснювати надання банківських послуг, визначених у частині третій статті 47 Закону України «Про банки і банківську діяльність», що унеможливлює використання найбільшої в Україні мережі об’єктів поштового зв’язку для збільшення доступності банківських послуг для всіх без виключення верств населення на всій території держави.
Таким чином, існує необхідність у створенні сприятливих умов для забезпечення найменш захищеним категоріям громадян України доступу до фінансових послуг на всій території держави, що можливо реалізувати використовуючи потенціал національного оператора поштового зв'язку.

2. Цілі і завдання прийняття акта

Ціллю законопроекту є підвищення рівня доступності фінансових послуг, забезпечення права громадян та суб’єктів господарювання на отримання фінансових послуг на всій території країни, залучення коштів в економіку держави, створення умов до розвитку безготівкових розрахунків, оптимізація діяльності національного оператора поштового зв'язку.
Ключовими завданнями акта є:
1) удосконалення порядку виплати пенсій, соціальних виплат, інших видів грошової допомоги через відділення поштового зв'язку, з використанням банківських (поштових) рахунків;
2) удосконалення порядку надання послуги поштового зв'язку з переказу коштів;
3) забезпечення доступу населення до фінансових послуг на всій території держави;
4) підтримка бізнесу у віддалених населених пунктах шляхом збільшення рівня доступності до фінансових послуг;
5) створення умов для підвищення рівня безготівкових розрахунків в державі.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта

Проектом акта запроваджується система поштових рахунків, вводиться термін «поштовий рахунок», визначається перелік фінансових послуг, які зможе надавати національний оператор поштового зв’язку АТ «Укрпошта», серед яких: відкриття та ведення поштових рахунків, проведення розрахункових банківських операцій, випуск та обслуговування платіжних карток, залучення коштів фізичних та юридичних осіб.
Положеннями проекту акта пропонується внесення змін до Кримінального, Господарського та Цивільного кодексів України, Законів України «Про банки та банківську діяльність», «Про Національний банк України», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», «Про поштовий зв'язок», «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», «Про оплату праці», «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб».

4. Стан нормативно-правової бази

Основними нормативними актами у сфері є Конституція України, Кримінальний, Господарський та Цивільний кодекси України, Закони України «Про банки та банківську діяльність», «Про Національний банк України», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», «Про поштовий зв'язок» та «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб».  Прийняття законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів.

[bookmark: n1726][bookmark: n1743]6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту 
Прийняття акта сприятиме підвищенню рівня фінансової (банківської) доступності, збільшенню безготівкових розрахунків в країні, акумуляції додаткових фінансових ресурсів для використання в інтересах держави, створенню сучасних уніфікованих та доступних для всіх верств населення умов отримання фінансових послуг та підвищенню соціального рівня громадян, які мешкають у віддалених населених пунктах. 
Залучення національного оператора до надання фінансових послуг як самостійно, так і на агентських умовах, економічно вигідне для всіх користувачів цих послуг. Для бізнесу, органів місцевого самоврядування та населення банківські послуги стануть більш доступними, оскільки для їх отримання не буде необхідності відвідувати банківську установу, розташовану за декілька кілометрів. Банки через розгалужену мережу відділень поштового зв'язку зможуть надавати свої послуги більш широкому колу осіб, в тому числі і мешканцям населених пунктів, в яких відсутні відділення банківських установ.
Прийняття акта позитивно вплине на загальну економічну ситуацію у державі, оскільки відновлення довіри до фінансових установ сприятиме залученню до фінансового сектору заощаджень населення. 

Народні депутати України

