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ЗАКОН УКРАЇНИ
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Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
І. Підрозділ 10 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., № 13-14,            № 15-16, № 17, ст. 112) доповнити новим пунктом 529 такого змісту:
"529 Тимчасово, протягом періоду з 01 березня 2020 року до останнього числа місяця, в якому завершується дія карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), платники єдиного податку першої та другої груп, у разі, якщо вони не використовують працю найманих осіб, звільняються від сплати єдиного податку у відповідному звітному (податковому) місяці. 
Суми єдиного податку, сплачені платниками податку, визначеними цим пунктом, протягом періоду з 01 березня 2020 року до останнього числа місяця, в якому завершується дія карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), підлягають зарахуванню в рахунок майбутніх платежів з цього податку за заявою платника єдиного податку.".
ІІ. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України невідкладно:
розробити та подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" відповідно до статті 103 Бюджетного кодексу України щодо запровадження субвенції місцевим бюджетам для компенсації зменшення надходжень до місцевих бюджетів в зв’язку з реалізацією цього Закону;
прийняти нормативно-правові акти, необхідні для реалізації цього Закону;
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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