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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до підрозділу 10 розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо тимчасового звільнення платників єдиного податку першої і другої груп від сплати єдиного податку у зв’язку з пандемією COVID-19"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до статті 29 Закону України "Про захист населення від інфекційних хвороб" з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, з урахуванням рішення Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 10 березня 2020 р. Кабінетом  Міністрів України прийнята Постанова № 211 від 11 березня 2020 р. Про запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. Цією Постановою № 211 від 11 березня 2020 р. було встановлено карантин з 12 березня до 3 квітня 2020 р. Карантин був офіційно продовжений вже декілька разів: до 24 квітня 2020 р., до 11 травня 2020 року та лунають заяви представників Уряду про подальше продовження карантину до 22 травня 2020 року.
Вказані рішення передбачили ряд суттєвих обмежень, відповідно до яких суб’єкти підприємницької діяльності мусили повністю зупинити таку діяльність, зокрема, що стосується сфер – роботи ринків, роздрібної торгівлі, сфери обслуговування, харчової індустрії тощо. Саме у таких напрямах провадить діяльність більшість фізичних осіб-підприємців -  платників єдиного податку І та ІІ груп. 
У зв’язку з непрогнозованістю, загальний термін продовження карантину визначити неможливо. У зв’язку з чим, на момент реєстрації вказаного законопроекту, фізичні особи-підприємці або провадять діяльність зі значними обмеженнями (доставка товарів тощо) або фактично її зупинили. 
Разом з тим, відповідно до Закону України від 17.03.2020 № 533-IX "Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)" не було вирішене питання сплати єдиного податку. 
Згідно статистичних відомостей, платників єдиного податку І групи налічується понад 200 тис., а ІІ групи – понад 500 тис. Згідно минулорічних показників, під час періоду активної підприємницької діяльності, фізичні особи-підприємці перерахують до місцевих бюджетів в середньому близько 2 млрд. грн єдиного податку щомісяця. Разом з тим, багато з них використовують працю найманих працівників, а відтак не будуть підпадати під дію запропонованої норми, крім того, через світові економічну кризу та пандемію коронавірусу, показники значно менші.
Дрібні фізичні особи-підприємці фактично одномоментно втратили можливість провадити підприємницьку діяльність через введення режиму карантину та пішли у неоплачувану відпустку, що позбавило їх прав на отримання прибутків, проте відповідне врівноваження шляхом надання пільг по сплаті податків вони не отримали.
Такий несумірний тиск може призвести до суттєвого погіршення матеріального стану населення, припинення діяльності  великої кількості підприємців та зростання безробіття, а відтак і збільшення навантаження на Держбюджет через необхідність забезпечення гарантованих державою соціальних гарантій таким особам. 
Тому, враховуючи, що фізичні особи-підприємці не в змозі сплачувати єдиний податок, через відсутність доходів, що в будь-якому випадку призведе до відсутності надходжень від цього податку, варто застосувати механізм, аналогічний передбаченому статтею 295.5 Податкового Кодексу України, що стосується сплати податку під час відпустки. 
Втрату доходів місцевих бюджетів варто компенсувати за рахунок субвенції з Державного бюджету України.
Такі зміни дозволять підтримати фізичних осіб-підприємців на час пандемії, що дозволить їм швидше відновити комерційну діяльність по завершенню карантину, що позитивно вплине як на місцеві, так і на Державний бюджет.

2. Цілі і завдання прийняття акта 
Цілі і завдання законопроекту - унормування порядку звільнення фізичних осіб-підприємців - платників єдиного податку І та ІІ груп від зазначеного податку на період дії карантину, запровадженого у зв'язку із пандемією COVID-19.
Такий комплекс заходів дозволить зменшити тиск на фізичних осіб-підприємців та прискорить відновлення їх фінансової спроможності після завершення карантину, а відтак позитивно вплине на показники місцевих та Державного бюджету.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
На відміну від проекту реєстр № 3352, яким пропонується тимчасово, протягом фіксованого періоду з 1 березня 2020 року по 31 травня 2020 року, звільнити від сплати єдиного податку платників першої та другої груп, які не використовують працю найманих осіб, альтернативним проектом передбачено встановити граничні строки дії зазначеної пільги не раніше закінчення періоду дії карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), а саме:
- тимчасово, протягом періоду з 01 березня 2020 року до останнього числа місяця, в якому завершується дія карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), платники єдиного податку першої та другої груп, у разі, якщо вони не використовують працю найманих осіб, звільняються від сплати єдиного податку у відповідному звітному (податковому) місяці; 
- суми єдиного податку, сплачені платниками податку, визначеними цим пунктом, протягом періоду з 01 березня 2020 року до останнього числа місяця, в якому завершується дія карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України у порядку, встановленому законом, на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), підлягають зарахуванню в рахунок майбутніх платежів з цього податку за заявою платника єдиного податку;
- Кабінету Міністрів України невідкладно розробити та подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" відповідно до статті 103 Бюджетного кодексу України щодо запровадження субвенції місцевим бюджетам для компенсації зменшення надходжень до місцевих бюджетів в зв’язку з реалізацією цього Закону.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Законопроект розроблено з урахуванням нормативно-правової бази, яку визначають: Конституція України, Бюджетний кодекс України, Податковий кодекс України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту унормовує часткове зняття податкових зобов’язань фізичних осіб-підприємців - платників єдиного податку І та ІІ груп щодо сплати такого податку на період дії карантину, відповідно до норм якого останні не в змозі отримувати доходи. У зв’язку зі світовою економічною кризою та пандемією COVID-19 за зазначений термін втрати настануть незалежно від прийняття цього законопроекту, через фактичну несплату єдиного податку підприємцями у зв’язку з відсутністю доходів. 
Враховуючи положення статті 103 Бюджетного кодексу України, цей законопроект передбачає компенсацію відповідних втрат доходів місцевих бюджетів. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Цей законопроект дозволить послабити фіскальне навантаження для фізичних осіб-підприємців - платників єдиного податку І та ІІ груп під час карантину, що запроваджений Кабінетом Міністрів України на всій території України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19). 


Народний депутат України                                                  Королевська Н.Ю.
