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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України                  «Про оцінку впливу на довкілля» щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)»

У проекті пропонується внести зміни до ст. 17 «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (далі – Закон),  доповнивши її частиною 21, в якій визначаються особливості проведення громадського обговорення планової діяльності після подання звіту з оцінки впливу на період дії карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України на всій території України з метою запобігання поширенню на території України  коронавірусної хвороби (COVID-19) та протягом 30 днів після його завершення. 
Прийняття проекту, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, зокрема, «дозволить забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля без ризику поширення коронавірусної хвороби (COVID-19), пов’язаного з необхідністю проведення масових заходів у процесі громадського обговорення планованої діяльності після подання звіту з оцінки впливу на довкілля», а також «забезпечить врахування зауважень та пропозицій громадськості щодо захисту довкілля та охорони здоров’я населення у процесі провадження господарської діяльності без необхідності зупинення на період дії карантину дозвільних процедур»   (п. 6 пояснювальної записки до нього).
Головне управління, проаналізувавши проект, не заперечує проти прийняття його за основу у першому читанні. Водночас звертаємо увагу на необхідність врахування у новій ч. 21, якою доповнюється  ст. 17 Закону, того, що у певних випадках строки проведення громадських слухань можуть бути скориговані таким чином, щоб їх проведення було можливо після завершення визначеного у цій частині строку, протягом якого такі слухання не проводяться. Вважаємо, що таке уточнення дозволить максимально врахувати громадську думку щодо планованої діяльності. У зв’язку з цим, пропонуємо також виключити з останнього речення  нової ч. 21 ст. 17 Закону положення про те, що заплановані громадські слухання, дата проведення яких припадає на період дії зазначених заходів, вважаються такими, що не відбулися, повторно не проводяться.
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