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Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України з Європейським Союзом щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про оцінку впливу на довкілля" щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)»
Початок форми
Кінець форми
(реєстр. № 3438 від 06.05.2020 р., н.д. О. Бондаренко та інші)
1. Загальна характеристика законопроекту.
Проектом Закону пропонується доповнити статтю 17 «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» частиною 21, в якій передбачити, що тимчасово, на період дії карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України, з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19): по-перше, громадське обговорення планованої діяльності після подання звіту з оцінки впливу на довкілля проводиться виключно у формі надання письмових зауважень і пропозицій (у тому числі в електронному вигляді); по-друге, у цей період громадські слухання не проводяться і на дати, що припадають на період дії карантину, не призначаються; по-третє, заплановані громадські слухання, дата проведення яких припадає на період дії карантину, вважаються такими, що не відбулися, і повторно не проводяться.
2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.
Предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави 6 «Навколишнє середовище» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» та Додатку ХХХ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).
Правовідносини, які є предметом правового регулювання законопроекту, в Європейському Союзі регулюються:
· Конвенцією про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті від 25.02.1991 року[footnoteRef:1]  (далі – Конвенція Еспо); [1:  Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті» від 19.03.1999 № 534-XIV. ] 

·  Конвенцією про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля від 26.06.1998 року[footnoteRef:2] (далі – Оргуська конвенція); [2:  Ратифікована Законом України «Про ратифікацію Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля» від 06.07.1999 № 832-XIV.] 

·  Директивою 2011/92/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 13 грудня 2011 р. про оцінку впливу окремих державних та приватних проектів на навколишнє середовище (Official Journal L 26, 28.01.2012, p. 1–21) (далі – Директива 2011/92/ЄС);
·  Директивою 2003/4/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 28 січня 2003 р. про доступ громадськості до екологічної інформації та про скасування Директиви 90/313/ЄЕС (Official Journal L 41, 14.02.2003, р. 26–32) (далі – Директива 2003/4/ЄС).
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.
За результатами правового аналізу проекту Закону щодо його відповідності aquis ЄС та Угоді про асоціацію слід зазначити таке.
У статті 361 Угоди про асоціацію передбачено, що співробітництво з питань охорони навколишнього середовища має на меті збереження, захист, поліпшення і відтворення якості навколишнього середовища, захист громадського здоров’я, розсудливе та раціональне використання природних ресурсів та заохочення заходів на міжнародному рівні, спрямованих на вирішення регіональних і глобальних проблем навколишнього середовища, серед іншого, у такій сфері як екологічне управління та аналогічні питання, зокрема доступ до інформації з питань навколишнього середовища та процесу прийняття рішень. 
У статті 363 Угоди про асоціацію зазначено, що поступове наближення законодавства України до права та політики ЄЄ у сфері охорони навколишнього природного середовища здійснюється відповідно до Додатка XXX до цієї Угоди, згідно із яким Україна зобов’язалась імплементувати положення Директиви 2011/92/ЄС та Директиви 2003/4/ЄС. 
Таким чином, для забезпечення виконання Україною міжнародних зобов’язань у рамках Конвенції Еспо та Оргуської конвенції, а також імплементації у національне законодавство положень Директив 2003/4/ЄC та 2011/92/ЄС, був прийнятий Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» від 23.05.2017 р. № 2059-VIII, статтю 17 якого пропонується доповнити проектом Закону.
У зв’язку з цим слід зазначити, що у частині 5 статті 6 Директиви 2011/92/ЄС вказано, що конкретні заходи з інформування громадськості (наприклад, шляхом розклеювання плакатів у межах певного радіуса або публікації в місцевих газетах) і консультування зацікавленої громадськості (наприклад, шляхом надання письмових пропозицій або у формі громадських слухань) визначаються державами-членами.  
Отже, пропозиції, що містяться у законопроекті не суперечать праву Європейського Союзу та зобов’язанням України, взятим відповідно до Угоди про асоціацію.
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Проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України, взятим відповідно до Угоди про асоціацію.  
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