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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Розділу II «Прикінцеві положення» Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» щодо лібералізації діяльності у сфері виробництва 
і обігу спирту етилового»

[bookmark: _GoBack]У законопроекті шляхом внесення змін до розділу II «Прикінцеві положення» Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» щодо лібералізації діяльності у сфері виробництва і обігу спирту етилового» від 03.12.2019 № 318-ІХ (далі – Закон № 318-ІХ) пропонується відтермінувати введення в дію цього Закону, змінивши дату «з 1 липня 2020 року»                                   на «1 січня 2021 року».
Метою законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є «відтермінування введення в дію норм про скасування державної монополії на виробництво спирту та сприяння детінізації ринку спирту та лікеро-горілчаної продукції. Завданням прийняття цього законопроекту є надання часу для подолання економічного спаду для приватного сектору економіки з метою можливості своєчасної участі у приватизаційному конкурсі щодо спиртових об’єктів, які входять до складу ДП «Укрспирту» та Концерну «Укрспирт»».
Головне управління, у цілому вважаючи слушною аргументацію суб’єктів права законодавчої ініціативи на користь внесеного законопроекту, одночасно вважає за доцільне зазначити таке. 
[bookmark: n46][bookmark: n48][bookmark: n49][bookmark: n50]Звертаємо увагу, що відповідно до п. 2 розділу II «Прикінцеві положення» Закону № 318-ІХ Кабінету Міністрів України доручалося протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим Законом підготувати і подати на розгляд Верховної Ради України Програму реформування та розвитку спиртової галузі, яка повинна містити такі складові: 
[bookmark: n51]проведення інвентаризації наявних активів концерну «Укрспирт» та 
ДП «Укрспирт»; 
передачу проінвентаризованих активів в управління Фонду державного майна України для проведення необхідних передприватизаційних заходів, у тому числі, групування наявних активів, оцінки їх ринкової вартості, корпоратизацію частини підприємств;
[bookmark: n52]здійснення приватизації наявних активів у розрізі сформованих груп активів – з подальшою модернізацією інвесторами наявних виробничих потужностей та вирішенням соціальної складової відповідного інвестиційного зобов’язання.
У зв’язку із цим, а також, виходячи з п. 5 ст. 116 Конституції України, за яким Кабінет Міністрів України здійснює управління об’єктами державної власності відповідно до закону, ч. 2 ст. 11 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна», за яким перелік об’єктів великої приватизації державної власності, що підлягають приватизації, затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням Фонду державного майна України, вбачається доцільним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду, у тому числі, з наданням належної інформації щодо стану виконання зазначеного вище доручення, стратегічного бачення напрямів та строків реалізації відповідної Програми за різних сценаріїв ситуації розвитку національної економіки в умовах економічної кризи, у тому числі, в умовах пандемії, оцінки впливу різних варіантів реалізації Програми на ринок відповідної продукції, включаючи виробництво спирту для медичних потреб, та на бюджет.
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