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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


	Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народними депутатами України Умєровим Р.Е., Джемілєвим М., Чийгозом А.З., Бобровською С.А., Вакарчуком С.І. та іншими проект Постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної Ради України до Організації Об'єднаних Націй, Європейського Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської Асамблеї ОЧЕС, Урядів і Парламентів держав світу щодо вшанування жертв геноциду кримськотатарського народу та засудження порушень Російською Федерацією, як державою-агресором, прав і свобод кримськотатарського народу» (реєстр. №3449 від 08.05.2020).
Метою проекту Постанови є привернення уваги міжнародного співтовариства до порушення Російською Федерацією та її окупаційною адміністрацією в АР Крим прав кримськотатарського народу та визнання світом депортації кримських татар у 1944 році геноцидом кримськотатарського народу. 

Відповідно до Пояснювальної записки, підписаної авторами законопроекту, схвалення проекту Постанови не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України. 
За результатами розгляду на своєму засіданні 20 травня 2020 року (Протокол №24) Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва рекомендує Верховній Раді України прийняти проект згаданої Постанови в цілому та ухвалити Звернення з урахуванням пропозицій Комітету з такими змінами та доповненнями до тексту:
· в останньому абзаці після слів «держави-члена» вставити слова «, постійного члена Ради Безпеки». 
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України Умєрова Рустема Енверовича, співдоповідачем – Голову Комітету Мережка Олександра Олександровича. 
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