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До № 3497 від 18.05.2020 р.
       (друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України про внесення змін до Господарського 
кодексу України щодо усунення правових колізій у вимогах 
до статутів товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю   
(реєстраційний № 3497) 


У Головному юридичному управлінні здійснено юридичну експертизу   підготовленого до другого читання Комітетом Верховної Ради України з питань економічного розвитку однойменного законопроекту та за наслідками експертизи зазначаємо таке.
[bookmark: _GoBack]Змінами до частини четвертої статті 82 Господарського кодексу України передбачається визначити, що "перелік обов'язкових відомостей, що повинні міститися у статутах товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю, визначається виключно Законом України "Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю" (абзац перший). При цьому абзацом другим нової редакції цієї ж частини статті передбачається, що "статут товариства з обмеженою відповідальністю, товариства з додатковою відповідальністю може також містити інші відомості, що не суперечать цьому Кодексу". 
Зазначаємо, що товариства з обмеженою відповідальністю, так само як і  товариства з додатковою відповідальністю, є відповідно до закону господарськими товариствами, а отже на них поширюються вимоги щодо установчих документів та відповідно відомостей у таких установчих документах, визначені Господарським кодексом України для таких товариств. 
Відтак, регулювання відносин у сфері статутної діяльності товариств з обмеженою відповідальністю та товариств з додатковою відповідальністю у спосіб, пропонований законопроектом, спричинить юридичну невизначеність, яка, як зазначив Конституційний Суд України у Висновку від 20 листопада 2019 року № 6-в/2019, є несумісною із принципом верховенства права.
[bookmark: n28][bookmark: n29][bookmark: w1_3]Конституція України визначає Україну правовою державою, в якій визнається і діє принцип верховенства права. Одним із елементів конституційного принципу верховенства права є принцип правової визначеності (абзац шостий підпункту 4.3 пункту 4 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 27 лютого 2018 року № 1-р/2018). Юридична визначеність є ключовою у питанні розуміння верховенства права і розуміти її необхідно через такі складові: чіткість, зрозумілість, однозначність норм права; право особи у своїх діях розраховувати на розумну та передбачувану стабільність існуючого законодавства та можливість передбачати наслідки застосування норм права. Кожна особа залежно від обставин повинна мати можливість орієнтуватися в тому, яка саме норма права застосовується у певному випадку, та мати чітке розуміння щодо настання конкретних юридичних наслідків у відповідних правовідносинах з огляду на розумну та передбачувану стабільність норм права (підпункт 3.2 пункту 3 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 23 січня 2020 року № 1- р/2020).
Принагідно зазначаємо, що невідповідність законодавчих положень критерію якості дає підстави для розгляду Конституційним Судом України (у разі наявності відповідного конституційного подання) питання щодо їх конституційності (Рішення Конституційного Суду України від 11 жовтня 2018 року № 7-р/2018). 
Ураховуючи викладене, пропонуємо законопроект доопрацювати з урахуванням можливостей, передбачених частиною шостою статті 118 Регламенту Верховної Ради України.



Заступник керівника
Головного юридичного управління 				 В.МІЛОВАНОВ			
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