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до проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо меценатської діяльності у сфері спорту

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
 
Світова та європейська практики розвитку фізичної культури і спорту свідчать про значний вплив недержавного сектору в питаннях фінансування сфери спорту, особливо в умовах дефіциту бюджетних коштів. Фактично, можна констатувати, що сфера спорту в Україні у більшості випадків фінансується з державного та місцевих бюджетів за залишковим принципом. Наявні проблеми в даній сфері вимагають комплексного вирішення, зокрема, шляхом залучення інвестицій з приватного сектору. 
Нині існуюча система залучення фінансових та інших ресурсів для державних та комунальних спортивних закладів не може в повній мірі задовольнити запити суспільства. Одним із факторів погіршення загального стану фізичного здоров’я населення є застарілість спортивної інфраструктури та обладнання, відсутність нових місць для заняття спортом. А це, в свою чергу, не стимулює людей різного віку до активного заняття руховою активністю.
Даний законопроект покликаний сприяти меценатству в сфері спорту. Необхідність прийняття цього проекту обумовлена важливістю меценатської діяльності для розвитку фізичної культури і спорту та врегулювання на законодавчому рівні вказаної діяльності.
Співпраця з приватним сектором з метою підтримки та розвитку спорту є загальноприйнятою практикою провідних європейських держав. Зазначений законопроект враховує сучасні тенденції правового регулювання у країнах Європейського Союзу. Водночас, імплементація європейських практик потребує також і врахування специфіки вітчизняного законодавства, що також відображено в положеннях законопроекту. 
За результатами аналізу нормативно-правової бази можна стверджувати, що нині вона не забезпечує належного рівня залучення позабюджетних фінансових ресурсів до сфери спорту. Натомість, ми змушені  констатувати неможливість ефективного фінансування проектів за рахунок меценатської діяльності. 
Ефективне законодавче регулювання, присвячене питанням меценатства в спорті, відсутнє. Існуючі законодавчі норми, присвячені благодійній та меценатській діяльності, не в повній мірі відповідають потребам цієї галузі.
За таких обставин перед державою постає завдання створити більш сприятливі та чіткі законодавчі умови для здійснення меценатської діяльності в сфері спорту. 
Даний нормативно-правовий акт є соціально важливим та необхідним для врегулювання порядку взаємодії між меценатами спорту та бенефіціарами меценатської допомоги. Йдеться, насамперед, про встановлення контролю за цільовим використанням ресурсів, спрямованих на розвиток спорту, законодавче закріплення правил взаємодії між зацікавленими особами у вказаній соціально-значущій сфері – органами державної влади та місцевого самоврядування, суб’єктами сфери фізичної культури та спорту та меценатами спорту. 

2. Мета і шляхи її досягнення

Головною метою законопроекту є підвищення ефективності та дієвості  меценатської допомоги в сфері спорту та, як наслідок, забезпечення активної участі меценатів у реалізації соціально важливих заходів. 
Проект нормативного акта розроблено з метою визначення загальних засад меценатства у сфері спорту, популяризації спорту, створення сприятливих умов для оновлення спортивних споруд, спортивного устаткування державних та муніципальних спортивних закладів, покращення фізичного здоров’я спортсменів та різних вікових груп населення. А також, для підвищення якості надання послуг державними спортивними установами, підвищення конкурентної спроможності державних спортивних установ шляхом законодавчого урегулювання питань меценатства в сфері спорту.


3. Правові аспекти

Законодавча та нормативно-правова база в цій сфері складається з Конституції України, Митного та Податкового кодексів України, Закону України «Про фізичну культуру і спорт», Закону України «Про благодійну діяльність та благодійні організації». Реалізація положень даного законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законів України.




4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з державного бюджету та місцевих бюджетів, матеріальних та інших витрат.


5. Прогноз результатів
Прийняття даного Закону забезпечить сприятливі умови для реалізації проектів, що мали б фінансуватись за рахунок державного та місцевого бюджетів. Загальновідомо, що безліч корисних ініціатив не реалізуються на практиці через брак державного фінансування. Тому, ухвалення закону дозволить зменшити бюджетне навантаження у цій сфері, допоможе залучити додаткові джерела фінансування спорту, сприятиме розвитку вітчизняної спортивної інфраструктури, устаткування та спорядження. Окрім того, він стимулюватиме збільшення кількості різноманітних спортивних заходів, покращення підготовки професійних спортсменів, популяризацію здорового способу життя, покращення доступності об’єктів фізичної культури та спорту, поліпшення загального стану фізичного здоров’я населення. А головне, що реалізація положень Закону врегулює на законодавчому рівні права меценатів спорту.


Народні депутати України



