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Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на своєму засіданні 08.07.2020 року (протокол № 38) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо відновлення прав учасників освітнього процесу» (реєстр. № 3430-1 від 21.05.2020 р.), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В.
У законопроекті, що є альтернативним до законопроекту за реєстр. № 3430, аналогічно пропонується виключити із Закону України «Про повну загальну середню освіту» положення, згідно з якими передбачається: 
- припинення безстрокового трудового договору з педагогічними працівниками державних і комунальних закладів загальної середньої освіти, які досягли пенсійного віку та яким виплачується пенсія за віком, та укладання трудових договорів строком від одного до трьох років; 
- припинення безстрокового трудового договору з керівниками державних і комунальних закладів загальної середньої освіти та укладання з ними трудових договорів строком на шість років (з керівниками, які отримують пенсію за віком, – на один рік); 
- припинення з 2020 року набору учнів до 1 – 9 класів санаторних шкіл (санаторних шкіл-інтернатів); 
- зміна типів санаторних шкіл (санаторних шкіл-інтернатів) на ліцеї з обов’язковим збереженням у їх складі пансіонів, які з 1 вересня 2024 року забезпечуватимуть здобуття виключно профільної середньої освіти. 
Водночас, на відміну від законопроекту № 3430 змінами до частини шостої статті 24 Закону України «Про повну загальну середню освіту» визначається, що посадовий оклад педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної категорії встановлюється в розмірі трьох мінімальних заробітних плат.
Спираючись на рішення підкомітет з питань загальної середньої, інклюзивної освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях від 3 липня 2020 року, враховуючи експертні висновки, які надійшли на адресу Комітету від центральних органів виконавчої влади, комітетів Верховної Ради України з питань бюджету та з питань інтеграції України з Європейським Союзом профспілок, Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України тощо, а також враховуючи Рішення Комітету від 24 червня 2020 року (протокол № 36) щодо прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до п.3 розділу Х «Перехідні та прикінцеві положення» Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо розширення можливостей для трансформації освітньої мережі (реєстр. № 3719, Комітету з питань освіти, науки та інновацій ухвалити рішення про направлення законопроекту суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
[bookmark: _GoBack]Комітет доручив Голові підкомітету з питань вищої освіти Гришиній Ю.М.  представити висновок Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України.
  
Голова Комітету                                                                         Бабак С.В.                                                                                                                                       
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Верховна Рада України


 


 


Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на своєму 


засіданні 08.07.2020 року (протокол № 38) відповідно до статті 93 Регламенту 


Верховно


ї Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін 


до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо відновлення прав 


учасників освітнього процесу» (реєстр. № 3430


-


1 від 21.05.2020 р.), поданий 


народними депутатами України К


оролевською Н.Ю., Солодом Ю.В.


 


У законопроекті, що є альтернативним до законопроекту за реєстр. № 3430, 


аналогічно пропонується виключити із Закону України «Про повну загальну 


середню освіту» положення, згідно з якими передбачається: 


 


-


 


припинення безстрок


ового трудового договору з педагогічними 


працівниками державних і комунальних закладів загальної середньої освіти, які 


досягли пенсійного віку та яким виплачується пенсія за віком, та укладання 


трудових договорів строком від одного до трьох років; 


 


-


 


припи


нення безстрокового трудового договору з керівниками державних і 


комунальних закладів загальної середньої освіти та укладання з ними трудових 


договорів строком на шість років (з керівниками, які отримують пенсію за віком, 


–


 


на один рік); 


 


-


 


припинення з 20


20 року набору учнів до 1 


–


 


9 класів санаторних шк


іл 


(санаторних шкіл


-


інтернатів);


 


 


-


 


зміна типів санаторних шкіл (санаторних шкіл


-


інтернатів) на ліцеї з 


обов’язковим збереженням у їх складі пансіонів, які з 1 вересня 2024 року 


забезпечуватимуть здобуття в


иключно профільної середньої освіти. 


 


Водночас, на відміну від законопроекту № 3430 змінами до частини шостої 


статті 24 Закону України «Про повну загальну середню освіту» визначається, що 


посадовий оклад педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної к


атегорії 


встановлюється в розмірі трьох мінімальних заробітних плат.


 


Спираючись на рішення п


ідкомітет з питань загальної середньої, інклюзивної 


освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях


 


від 3 липня 2020 року, 


враховуючи 


експертні висновки, які 


надійшли на адресу Комітету від 


центральних органів виконавчої влади, комітетів Верховної Ради України з 


питань бюджету та з питань інтеграції України з Європейським Союзом 


профспілок, Головного науково


-


експертного управління Апарату Верховної 


Ради України


 


тощо, а також враховуючи Рішення Комітету від 24 червня 2020 


року (протокол № 36) щодо прийняття проекту Закону України «Про в


несення 


змін до п.3 розділу Х «П


ерехідні та прикінцеві положення» Закону України «Про 
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        Верховна Рада України     Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на своєму  засіданні 08.07.2020 року (протокол № 38) відповідно до статті 93 Регламенту  Верховно ї Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін  до Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо відновлення прав  учасників освітнього процесу» (реєстр. № 3430 - 1 від 21.05.2020 р.), поданий  народними депутатами України К оролевською Н.Ю., Солодом Ю.В.   У законопроекті, що є альтернативним до законопроекту за реєстр. № 3430,  аналогічно пропонується виключити із Закону України «Про повну загальну  середню освіту» положення, згідно з якими передбачається:    -   припинення безстрок ового трудового договору з педагогічними  працівниками державних і комунальних закладів загальної середньої освіти, які  досягли пенсійного віку та яким виплачується пенсія за віком, та укладання  трудових договорів строком від одного до трьох років;    -   припи нення безстрокового трудового договору з керівниками державних і  комунальних закладів загальної середньої освіти та укладання з ними трудових  договорів строком на шість років (з керівниками, які отримують пенсію за віком,  –   на один рік);    -   припинення з 20 20 року набору учнів до 1  –   9 класів санаторних шк іл  (санаторних шкіл - інтернатів);     -   зміна типів санаторних шкіл (санаторних шкіл - інтернатів) на ліцеї з  обов’язковим збереженням у їх складі пансіонів, які з 1 вересня 2024 року  забезпечуватимуть здобуття в иключно профільної середньої освіти.    Водночас, на відміну від законопроекту № 3430 змінами до частини шостої  статті 24 Закону України «Про повну загальну середню освіту» визначається, що  посадовий оклад педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної к атегорії  встановлюється в розмірі трьох мінімальних заробітних плат.   Спираючись на рішення п ідкомітет з питань загальної середньої, інклюзивної  освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях   від 3 липня 2020 року,  враховуючи  експертні висновки, які  надійшли на адресу Комітету від  центральних органів виконавчої влади, комітетів Верховної Ради України з  питань бюджету та з питань інтеграції України з Європейським Союзом  профспілок, Головного науково - експертного управління Апарату Верховної  Ради України   тощо, а також враховуючи Рішення Комітету від 24 червня 2020  року (протокол № 36) щодо прийняття проекту Закону України «Про в несення  змін до п.3 розділу Х «П ерехідні та прикінцеві положення» Закону України «Про 

