Реєстр. № 3550 від  27.05.2020 р.
(друге читання)








Верховна Рада України

На виконання Постанови Верховної Ради України від 14 липня 2020 року №787-IX Комітет з молоді і спорту подає для розгляду Верховною Радою України у другому читанні проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння розвитку фізичної культури і спорту (реєстр. № 3550).
Згідно зі статтею 116 Регламенту Верховної Ради України для розгляду законопроекту у другому читанні від суб’єктів права законодавчої ініціативи надійшла 51 пропозиція, з яких 29 враховано, 10 враховано частково, 12 відхилено. 
За результатами підготовки законопроекту до ІІ читання, відповідними поправками, що були внесені членами Комітету з питань молоді і спорту пропонується уточнити зміни до статті 15 Закону України «Про оренду державного та комунального майна» та надати право на отримання в оренду державного та комунального майна без проведення аукціону таким суб’єктам сфери фізичної культури і спорту, як:
державні та комунальні спортивні клуби, дитячо-юнацькі спортивні школи, школи вищої спортивної майстерності, центри олімпійської підготовки, центри студентського спорту закладів вищої освіти,  фізкультурно-оздоровчі заклади, центри фізичного здоров’я населення, центри фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю, а також бази олімпійської, паралімпійської та дефлімпійської підготовки;
громадські об'єднання фізкультурно-спортивної спрямованості, що є неприбутковими організаціями, внесеними до Реєстру неприбуткових установ та організацій, утворені ними спортивні клуби (крім спортивних клубів, що займаються професійним спортом), дитячо-юнацькі спортивні школи, школи вищої спортивної майстерності, центри олімпійської підготовки, центри студентського спорту закладів вищої освіти, центри фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю, що є неприбутковими організаціями, внесеними до Реєстру неприбуткових установ та організацій, – виключно для проведення спортивних заходів або надання фізкультурно-спортивних послуг.
Крім того, для забезпечення цільового використання орендованого майна громадськими об'єднаннями фізкультурно-спортивної спрямованості пропонується передбачити, що таке майно використовується виключно для проведення спортивних заходів або надання фізкультурно-спортивних послуг.
Також, відповідними змінами до частини третьої статті 15 Закону України «Про оренду державного та комунального майна», запропоновано заборонити громадським об’єднанням фізкультурно-спортивної спрямованості, утвореним ними закладам фізичної культури і спорту використовувати отримане в оренду державне або комунальне майно без проведення аукціону в комерційних цілях.
На засіданні Комітету 2 вересня 2020 року прийнято рішення схвалити порівняльну таблицю до проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сприяння розвитку фізичної культури і спорту (реєстр. № 3550), підготовлену для розгляду його у другому читанні, та рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект у другому читанні та в цілому як Закон. 
[bookmark: _GoBack]Порівняльна таблиця до проекту Закону опрацьована Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України та Редакційним управлінням Головного управління документального забезпечення із зауваженнями.
Доповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України - голову підкомітету з питань спорту вищих досягнень та спортивної діяльності Комітету з питань молоді і спорту – Саладуху Ольгу Валеріївну.
Порівняльна таблиця додається.



Голова Комітету						А. КОЖЕМ’ЯКІН
2

