
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Верховної Ради України
«Про Звернення Верховної Ради України до Кабінету Міністрів України щодо необхідності збереження унікального ландшафтно-архітектурного комплексу «Садиба Даховських» та створення на його базі державного ландшафтно-паркового музею Історії Українського Війська»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту

Формування цінностей та громадянської самосвідомості українського народу здійснюється на прикладах героїчної боротьби українців за суверенітет власної держави, свободу, соборність українського народу успадкованих від княжої доби, українських козаків, Українських Січових Стрільців, армій Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки,  загонів Карпатської Січі, Української повстанської армії, українців, які боролися проти нацистської Німеччини та її союзників під час Другої світової війни 1939 – 1945 років, учасників революційних подій в Україні у 2004, 2013 – 2014 років, Героїв Небесної Сотні, учасників антитерористичної операції та операції об'єднаних сил у Донецькій та Луганській областях.
 Досвід військово-патріотичного виховання громадян підтверджує, що ефективність процесу формування історичної пам’яті та високих моральних якостей громадян забезпечується рядом факторів. Одним з ключових факторів серед них є його матеріальна база. Музеї - це ідеальна база для виховання громадянина – патріота своєї держави на прикладах кращих національно-культурних традиції нашої держави.
Особливу роль у системі  військово-патріотичного виховання громадян відіграють військово-історичні музеї за допомогою яких у громадян формується активна громадянська позиція, утверджується національна ідентичність, патріотизм, шанобливе ставлення до батьківщини.
На сьогоднішній день в підпорядкуванні Міністерства оборони України перебуває Національний військово-історичний музей, експозиція якого лише частково охоплює історію розвитку та становлення українського війська. Через відсутність виставкового простору Національний військово-історичний музей не дає відвідувачам цілісного уявлення про історію українського війська та воєнну історію України, крім того, через брак площ музей позбавлений можливості демонструвати нові експозиції та головне - приймати різноманітні міжнародні виставки присвячені військовій тематиці та розміщувати експозицію військової техніки та озброєння, яка експонується на території навчального закладу - Національного університету оборони України.
Враховуючи викладене пропонується створити на території архітектурно-ландшафтного комплексу «Садиба Даховських», який перебуває в оперативному управлінні Міністерства оборони України, сучасний військово-історичний музейний комплекс - ландшафтно-парковий музей Історії Українського Війська.
Архітектурно-ландшафтний комплекс «Садиба Даховських» розташована в с. Леськове Монастирищенського району Черкаської області. Центральною будівлею комплексу є унікальна пам'ятка архітектури 19 століття -  Палац збудований Казимиром Даховським в 1825 році на зразок англійського замку у стилі доби Середньовіччя.
Зазначений об’єкт знаходиться на балансі Міністерства оборони України та є пам’яткою архітектури та перебуває під охороною держави відповідно до рішення Черкаської обласної ради №76 від 19.04.1990 року.
Вказана пам’ятка архітектури, закрита для відвідування громадян та руйнується і занепадає за відсутності належного утримання, у зв’язку з чим потребує термінової реконструкції та забезпечення належного догляду.
До складу архітектурно-ландшафтного комплексу «Садиба Даховських» входить 40 будівель та будівля колишнього замку Даховських, які перебувають в занедбаному стані та потребують проведення реставраційних робіт. Зазначені будівлі розташовані в старому парку закладеному на початку 19 сторіччя площею близько 14 га, територія всього комплексу складає 88,8 га. З 2005 року зазначена територія вивільнена та фактично не використовується Міністерством оборони України.
Враховуючи вдале географічне розташування комплексу «Садиба Даховських» в центральній частині України, наявність зручного транспортного сполучення з усіма регіонами нашої держави та його унікальність – єдиний архітектурно-ландшафтний комплекс, який перебуває на балансі Міністерства оборони України новостворений ландшафтно-парковий музей Історії Українського Війська має всі шанси стати центром військово-патріотичного виховання громадян та військовослужбовців нашої держави. 
[bookmark: n25]Особливу увагу серед експозицій музею пропонується присвятити темі формуванню Збройних сил України, їх структурі та складу, досягненнях українського оборонно-промислового комплексу. Частину експозицій музею планується присвятити перебігу антитерористичної операції на Сході України. 
Враховуючи значну площу та різноманітний ландшафт земельної ділянки, яка використовується для обслуговування комплексу «Садиба Даховських», частину музейних експонатів, серед яких історична та сучасна військова техніка та озброєння, демонструватиметься під відкритим небом та буде інтегрована в навколишній ландшафт як об’єкти відомих історичних військових подій на території України. 
Також територія новоствореного музею Історії Українського Війська стане хорошими майданчиком для проведення вітчизняних та міжнародних військових виставок, зустрічей, науково-практичних та військово-історичних конференцій, круглих столів, тощо присвячених військовій тематиці, демонстрації не тільки музейних експонатів присвячених історії українського війська, але і сучасних здобутків військово-промислового комплексу України. 
Це дасть змогу не тільки відродити історичну пам’ятку - комплекс «Садиба Даховських», але й створити великий культурний, туристичний, науково-дослідний центр присвячений розвитку військової справи на території України.


2. Цілі і завдання акту

Метою прийняття зазначеного проекту Постанови є збереження та відновлення унікальної пам’ятки культури - архітектурно-ландшафтного комплексу «Садиба Даховських» та створення на його базі державного ландшафтно-паркового музею Історії Українського Війська, що сприятиме підвищенні ролі музеїв у військово-патріотичному вихованні громадян, збереженні та використанні пам’яток матеріальної та духовної культури.

3. Загальна характеристика і основні положення акту 

Проект Постанови містить рекомендації Верховної Ради України до Кабінету Міністрів України щодо необхідності збереження пам’ятки архітектури - комплексу «Садиба Даховських» та створення на його базі державного ландшафтно-паркового музею Історії Українського Війська.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Прийняття Постанови не створює необхідності внесення змін до інших законодавчих актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація зазначеної Постанови здійснюватиметься в межах витрат, передбачених у Державному бюджеті України на 2021 рік.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Наслідком прийняття зазначеного проекту Постанови має стати збереження та реконструкція унікальної ландшафтно-архітектурної пам’ятки культури - комплексу «Садиба Даховських», який перебуває на балансі Міністерства оборони України та створення на його базі єдиного в Україні державного ландшафтно-паркового музею Історії Українського Війська, забезпечення його ресурсами для повноцінного функціонування як цілісного військово-патріотичного комплексу, що сприятиме збереженню історичної пам’яті, формуванню цінностей та громадянської самосвідомості українських громадян на прикладах героїчної боротьби українців за суверенітет та незалежність власної держави.
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