[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Бюджетного 
кодексу України»


1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до статті 3 Конституції України людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. Права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і спрямованість діяльності держави.
В свою чергу частинами першою та другою статті 7 Кримінально-виконавчого кодексу України (далі – Кодекс) встановлено, що держава поважає і охороняє права, свободи і законні інтереси засуджених, забезпечує необхідні умови для їх виправлення і ресоціалізації, соціальну і правову захищеність та їх особисту безпеку.
Засуджені користуються всіма правами людини та громадянина, передбаченими Конституцією України, за винятком обмежень, визначених цим Кодексом, законами України і встановлених вироком суду.
На даний час потребують суттєвого поліпшення умови тримання засуджених та осіб, узятих під варту, в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби України, а також оптимізація роботи відповідних установ.
Поряд з цим, до сфери управління Міністерства юстиції належать установи виконання покарань та слідчі ізолятори, які безпосередньо не забезпечують виконання встановлених для них законодавством завдань, але потребують відповідного фінансування на їх утримання.
З огляду на викладене, та враховуючи дефіцит коштів, затверджених у Державному бюджеті України на 2020 рік для забезпечення стабільного функціонування установ виконання покарань і недопущення порушень прав людини у місцях позбавлення волі, пропонується внести зміни до Бюджетного кодексу України, згідно з якими передбачається вирішити питання зарахування до загального та спеціального фондів державного бюджету коштів одержаних від продажу відповідно до Закону України «Про управління об'єктами державної власності» нерухомого майна Державної кримінально-виконавчої служби України, що безпосередньо не забезпечує виконання встановлених законодавством завдань і функцій.
Кошти, що надійдуть до спеціального фонду державного бюджету пропонується спрямовувати на проведення будівництва, реконструкції (реставрації) та капітального ремонту об’єктів Державної кримінально-виконавчої служби України, з метою поліпшення умов тримання засуджених та осіб, узятих під варту, в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби України.





2. Мета та завдання прийняття акта
Проект Закону розроблено з метою поліпшення умов тримання засуджених та осіб, узятих під варту, в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби України.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту нормативно-правового акта
Проектом Закону пропонується внести зміни до статтей 29 та 30 Бюджетного кодексу України, згідно з якими передбачається віднести до доходів загального фонду (30 відсотків) та спеціального фонду (70 відсотків) Державного бюджету України кошти одержані від продажу відповідно до Закону України «Про управління об'єктами державної власності» нерухомого майна Державної кримінально-виконавчої служби України, що безпосередньо не забезпечує виконання встановлених законодавством завдань і функцій.
Кошти, які надійдуть до спеціального фонду бюджету пропонується спрямувати на проведення будівництва, реконструкції (реставрації) та капітального ремонту об’єктів Державної кримінально-виконавчої служби України, з метою поліпшення умов тримання засуджених та осіб, узятих під варту, в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби України.

4. Нормативно-правова база у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:
Конституція України;
Бюджетний кодекс України;
Кримінально-виконавчий кодекс України;
Закон України «Про Державний бюджет України на 2020 рік»;
інші нормативно-правові акти.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону здійснюватиметься за рахунок коштів, що надійдуть до спеціально фонду державного бюджету від продажу відповідно до Закону України «Про управління об'єктами державної власності» нерухомого майна Державної кримінально-виконавчої служби України, що безпосередньо не забезпечує виконання встановлених законодавством завдань і функцій.
З метою приведення кількості установ до економічно обґрунтованого рівня у зв’язку із зменшенням кількості засуджених, які відбували покарання в установах виконання покарань (далі – установи), внаслідок прийняття Кримінального процесуального кодексу України від 13 квітня 2012 року 
№ 4651-VI, Закону України від 26 листопада 2015 року № 838-VIII «Про внесення зміни до Кримінального кодексу України щодо удосконалення порядку зарахування судом строку попереднього ув’язнення у строк покарання», Міністерством юстиції було оптимізовано шляхом консервації  26 установ. 
Разом з тим, утримання законсервованих установ потребує виділення значних коштів з Державного бюджету України, зокрема, на утримання майна таких установ, оплату комунальних послуг та енергоносіїв, оплату праці персоналу. 
Так, річні витрати на законсервовані установи складають понад 
94 млн. грн. в рік, в тому числі оплата праці персоналу Державної кримінально-виконавчої служби України, який забезпечує підтримання у належному стані таких об’єктів, понад 88 млн. грн. 
Продаж майна оптимізованих установ дозволить створити додатковий інструмент для надходження коштів до загального та спеціального фондів Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Реалізація проекту Закону поліпшить умови тримання засуджених та осіб, узятих під варту, в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби України.
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