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[bookmark: _GoBack]ВИСНОВОК
щодо проекту Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав осіб з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність»
(реєстр. № 3594 від 04.06.2020 р., внесений Кабінетом Міністрів України)[footnoteRef:1] [1:  Комітет розглянув проект Закону на своєму засіданні 2 липня 2020 року (протокол № 39) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України.] 


1. Загальна характеристика законопроекту.
Законопроектом пропонується внести зміни до Сімейного кодексу України, Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» з метою надати можливість особам із числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність, проживати та виховуватись у прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу до 23-річного віку незалежно від того, чи навчаються вони у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, закладах вищої освіти.

2. Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу та Ради Європи.
Правовідносини, що належать до сфери правового регулювання законопроекту регулюються наступними актами acquis ЄС:
· Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27.06.2014 р. (далі - Угода про асоціацію);
· Загальною декларацією прав людини (Прийнята і проголошена резолюцією 217 A (III) Генеральної Асамблеї ООН від 10 грудня 1948 року); 
· Конвенцією ООН про права дитини від 20 листопада 1989 року;
· Декларацією прав дитини (Прийнята резолюцією 1386 (ХIV) Генеральної Асамблеї ООН від 20 листопада 1959 року).

3. Відповідність законопроекту праву ЄС та зобов’язанням України в рамках Ради Європи.
Автор законопроекту пропонує додати до статті 2563, статті 2567 Сімейного кодексу України положення, згідно з яким особи з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність, можуть проживати та виховуватися у прийомній сім’ї та у дитячому будинку сімейного типу до досягнення ними 23-річного віку незалежно від того, чи навчаються вони у закладі загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти. 
Також пропонуються зміни до статті 31 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», згідно з якими батьки-вихователі виконують свої обов’язки стосовно осіб з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність і які  проживають та виховуються у дитячому будинку сімейного типу, до досягнення ними 23-річного віку незалежно від того, чи навчаються вони у закладі загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти.
[bookmark: n28][bookmark: n29][bookmark: n81][bookmark: n82]Відповідно до статті 3 Конвенції ООН про права дитини першочергова увага приділяється якнайкращому забезпеченню інтересів дитини, крім того держави-учасниці зобов'язуються забезпечити дитині такий захист і піклування, які необхідні для її благополуччя, беручи до уваги права й обов'язки її батьків, опікунів чи інших осіб, які відповідають за неї за законом, і з цією метою вживають всіх відповідних законодавчих і адміністративних заходів. Згідно зі статтею 18 Конвенції ООН про права дитини батьки або у відповідних випадках законні опікуни несуть основну відповідальність за виховання і розвиток дитини і найкращі інтереси дитини є предметом їх основного піклування.
[bookmark: n196][bookmark: n197][bookmark: n198][bookmark: n38][bookmark: n74][bookmark: n39][bookmark: n41][bookmark: n42][bookmark: n43][bookmark: n44][bookmark: n45]Також у статті 41 Конвенції  ООН про права дитини  зазначено, що «жодне в цій Конвенції не торкається будь-яких положень, які більшою мірою сприяють здійсненню прав дитини і можуть міститися: а) в законі Держави-учасниці, або b) в нормах міжнародного права, що діють щодо даної держави». 
[bookmark: n46][bookmark: n47][bookmark: n48][bookmark: n49][bookmark: n50][bookmark: n51][bookmark: n53][bookmark: n55][bookmark: n57][bookmark: n58]Генеральна Асамблея ООН схвалила Декларацію прав дитини для того, щоб забезпечити дітям щасливе дитинство та користування передбаченими нею правами і свободами для їхнього особистого блага та блага суспільства і закликала, зокрема, національні уряди до того, щоб вони визнали і намагалися дотримуватися цих прав шляхом законодавчих та інших заходів, що будуть поступово застосовуватися відповідно до визначених у Декларації принципів. Відповідно до Принципу 1 дитина має бути наділена всіма зазначеними в цій Декларації правами. Ці права мають визнаватися за усіма дітьми без жодних винятків і без розрізнення чи дискримінації за ознаками раси, кольору шкіри, статі, мови, релігійних, політичних або інших переконань, національного чи соціального походження, майнового стану, народження або іншими обставинами, що стосуються самої дитини чи її сім’ї. Відповідно до Принципу 2 дитині законом та іншими засобами має бути забезпечений спеціальний захист і надані можливості та сприятливі умови, що дадуть їй змогу розвиватися фізично, розумово, морально, духовно та соціально, здоровим і нормальним шляхом, в умовах свободи та гідності. При ухваленні з цією метою законів основною метою має бути найкраще забезпечення інтересів дитини. Згідно з Принципом 6 на суспільство та органи публічної влади має бути покладений обов’язок щодо здійснення особливого піклування про дітей, які не мають сім’ї, та про дітей, які не мають достатніх засобів існування.
 Враховуючи вищевикладене, положення законопроекту відповідають основним принципам Декларації прав дитини і Конвенції ООН про права дитини.

4. Висновок Комітету з питань інтеграції України з Європейським Союзом. 
Проект Закону відповідає міжнародно-правовим зобов’язанням України, зокрема основним принципам Декларації прав дитини і Конвенції ООН про права дитини.
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