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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про Установу бізнес-омбудсмена в Україні»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту  
З метою створення ефективних механізмів сприяння у реалізації гарантій права на свободу підприємницької діяльності, а також захисту від неправомірного втручання в господарську діяльність виникла необхідність у законодавчому врегулюванні діяльності Установи бізнес-омбудсмена (далі – Установа). Зокрема, визначення організаційних та правових засад створення і діяльності Установи, її завдань, прав та повноважень.
Крім того, Меморандумом про взаєморозуміння щодо підтримання української антикорупційної ініціативи від 12 травня 2014 року (далі – Меморандум) визначено необхідність створення установи бізнес-омбудсмена з метою сприяння прозорості діяльності органів державної влади, а також суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері їх управління, попередження недобросовісної (нечесної) поведінки суб’єктів господарювання, що займаються підприємництвом в Україні.
Меморандум підписаний Кабінетом Міністрів України, Європейським банком реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та розвитку, Американською торгівельною палатою в Україні, Європейською Бізнес Асоціацією, Федерацією роботодавців України, Торгово-промисловою палатою України та Українським союзом промисловців і підприємців.

2. Мета і завдання законопроекту 
Завданням цього законопроекту є запровадження на законодавчому рівні в Україні інституту бізнес-омбудсмена, метою діяльності якого є захист малого та середнього бізнесу, а також сприяння суб’єктам господарювання, які зазнали впливу недобросовісної поведінки, у захисті їх права на свободу підприємницької діяльності або в захисті від неправомірного втручання в їх господарську діяльність.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту 
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Проектом Закону визначаються правові засади створення та організації діяльності Установи бізнес-омбудсмена, напрями її діяльності, а також принципи її взаємовідносин з підприємствами, установами, організаціями (незалежно від форми власності), фізичними особами – підприємцями та органами державної влади (включаючи прокуратуру, інші правоохоронні органи), органами місцевого самоврядування, державними колегіальними органами, цільовими страховими фондами, юридичними особами, що належать до сфери управління органів державної влади або органів місцевого самоврядування.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
	   Реалізація даного законопроекту передбачає внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу, Закону України "Про комітети Верховної Ради України", Регламенту Верховної Ради України, затвердженому Законом України "Про Регламент Верховної Ради України", Закону України "Про центральні органи виконавчої влади", Закону України "Про зайнятість населення", Закону України "Про Кабінет Міністрів України", Закону України "Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань". 

5. Фінансово-економічне обґрунтування законопроекту
Прийняття та реалізація проекту Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.
Фінансове та матеріально-технічне забезпечення діяльності Установи здійснюється із не заборонених законодавством джерел.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття проекту Закону сприятиме прозорості діяльності органів державної влади, а також суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері їх управління, та поліпшенню умов для здійснення в Україні підприємницької діяльності.
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