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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет з питань інтеграції України з Європейським Союзом
01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-34-42, факс: 255-33-13, e-mail: comeuroint@v.rada.gov.ua

ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України з Європейським Союзом щодо проекту Закону України «Про Установу бізнес-омбудсмена в Україні» (реєстр. № 3607 від 05.06.2020 р., н.д.,  Д. Кисилевський та ін.)

Комітет розглянув проект Закону на своєму засіданні 07 жовтня 2020 року (протокол № 50) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України.

1. Загальна характеристика законопроекту.
Відповідно до пояснювальної записки, з метою створення ефективних механізмів сприяння у реалізації гарантій права на свободу підприємницької діяльності, а також захисту від неправомірного втручання в господарську діяльність виникла необхідність у законодавчому врегулюванні діяльності Установи бізнес-омбудсмена. Зокрема, визначення організаційних та правових засад створення і діяльності Установи, її завдань, прав та повноважень.
Крім того, Меморандумом про взаєморозуміння щодо підтримання української антикорупційної ініціативи від 12 травня 2014 року (далі – Меморандум) визначено необхідність створення установи бізнес-омбудсмена з метою сприяння прозорості діяльності органів державної влади, а також суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері їх управління, попередження недобросовісної (нечесної) поведінки суб’єктів господарювання, що займаються підприємництвом в Україні.
Меморандум підписаний Кабінетом Міністрів України, Європейським банком реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та розвитку, Американською торгівельною палатою в Україні, Європейською Бізнес Асоціацією, Федерацією роботодавців України, Торгово-промисловою палатою України та Українським союзом промисловців і підприємців.
Проектом Закону визначаються правові засади створення та організації діяльності Установи бізнес-омбудсмена, напрями її діяльності, а також принципи її взаємовідносин з підприємствами, установами, організаціями (незалежно від форми власності), фізичними особами – підприємцями та органами державної влади (включаючи прокуратуру, інші правоохоронні органи), органами місцевого самоврядування, державними колегіальними органами, цільовими страховими фондами, юридичними особами, що належать до сфери управління органів державної влади або органів місцевого самоврядування.

2.  Належність законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.
Предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави6 «Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами та електронна торгівля» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. (далі – Угода про асоціацію).
Правовідносини, аналогічні тим, які пропонується врегулювати проектом Закону, регулюються:
- Принципами, які стосуються статусу національних установ, що займаються заохоченням і захистом прав людини [Паризькі принципи], Додаток до резолюції 48/134 Генеральної асамблеї ООН від 20.12.1993;
- Загальною декларацією прав людини від 10.12.1948;
-Рекомендаціями CM/Rec (2019)6 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам про розвиток інституту омбудсмена від 16.10.2019;
- Додатком до Рекомендацій CM/Rec (2019) 6 «Принципи розвитку інституту омбудсмена»;
- Резолюцією Генеральної асамблеї ООН 65/207 «Роль Омбудсмена, посередника та інших національних правозахисних установ в заохоченні та захисті прав людини» від 21.12.2010;
- Принципами захисту та просування інституту омбудсмана «Венеціанські принципи», прийняті Венеціанською Комісією від 15-16.03.2019;
- Резолюцією Парламентської Асамблеї Ради Європи щодо посилення інституції омбудсмена в Європі 1959(2013) від 04.10.2013;
3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.
За результатами правового аналізу проекту Закону щодо його відповідності aquis ЄС та Угоді про асоціацію слід зазначити таке.
Як зазначено у пояснювальній записці, «завданням цього законопроекту є запровадження на законодавчому рівні в Україні інституту бізнес-омбудсмена, метою діяльності якого є захист малого та середнього бізнесу, а також сприяння суб’єктам господарювання, які зазнали впливу недобросовісної поведінки, у захисті їх права на свободу підприємницької діяльності або в захисті від неправомірного втручання в їх господарську діяльність».
Відповідно до статті 3 Розділу I  Угоди про асоціацію: «Сторони визнають, що принципи вільної ринкової економіки становлять основу для їхніх відносин. Верховенство права, належне врядування, боротьба з корупцією, боротьба з різними формами транснаціональної організованої злочинності й тероризмом, сприяння сталому розвитку і ефективній багатосторонності є головними принципами для посилення відносин між Сторонами».
Додамо, що статтею 89 частини 2 Глави 6 Угоди про асоціацію зазначається наступне: «з метою поступової лібералізації умов заснування підприємницької діяльності Сторони постійно проводять огляд правової бази щодо заснування та клімату для заснування відповідно до їхніх зобов’язань за міжнародними угодами». Отже, мета даного законопроекту відповідає цілям Угоди про асоціацію.
Також, частиною 2 статті 89 Угоди про асоціацію передбачається, що «у рамках огляду, згаданого у пункті 1 цієї статті, Сторони оцінюють будь-які перешкоди, які виникли на шляху заснування, та ведуть переговори для подолання таких перешкод з метою розширення положень цієї Глави, в тому числі з метою включення положень щодо захисту інвестицій та порядку вирішення спорів між інвестором та державою». Даний проект Закону, відповідно до пояснювальної записки, також спрямований на захист інвестицій та вирішення спорів між інвестором та державою, що відповідає Угоді про асоціацію.
За метою даний проект Закону не суперечить Принципам, які стосуються статусу національних установ, що займаються заохоченням і захистом прав людини [Паризькі принципи], а також Рекомендаціям CM/Rec (2019)6 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам про розвиток інституту омбудсмена 16 жовтня 2019.
Ініціатива врегулювати діяльність бізнес-омбудсмена на законодавчому рівні, а також Стаття 21 законопроекту «гарантії незалежності Установи» відповідають пункту 2 Додатку до Рекомендації CM/Rec (2019) 6 «Принципи розвитку інституту омбудсмена»: «держави-члени повинні забезпечити міцну правову основу для інститутів омбудсмена, бажано на конституційному рівні, та/або в законодавстві, яка визначає основні завдання такої установи, гарантує її незалежність та надає їй засоби, необхідні для ефективного виконання функцій як на національному».
Стаття 3 та 4 законопроекту передбачає, що основними завданнями та принципами Установи бізнес-омбудсмена є: «верховенство права; повага та дотримання прав і свобод людини і громадянина; законність; неупередженість та справедливість; незалежність Установи; політична нейтральність; відкритість та прозорість; взаємодія з публічними суб'єктами, суб'єктами господарювання, які зазнали впливу недобросовісної поведінки, та іншими учасниками адміністративних та господарсько-правових відносин; безоплатність розгляду скарг суб'єктів господарювання, які зазнали впливу недобросовісної поведінки», що відповідає преамбулі Рекомендації CM/Rec (2019) 6.
Стаття 5 проекту Закону передбачає, що: «Установа є недержавною неприбутковою організацією», а стаття 1, що «бізнес-омбудсмен є фізичною особою». Зазначимо, що відповідно до положень Принципів, які стосуються статусу національних установ, що займаються заохоченням і захистом прав людини [Паризькі принципи] та Резолюції Генеральної асамблеї ООН 65/207 «Роль Омбудсмена, посередника та інших національних правозахисних установ в заохоченні та захисті прав людини» наголошується, що інститут омбудсмена має бути національною установою. 
Також, завдання, функції бізнес-омбудсмена передбачають надання статусу йому не фізичної особи, а посадової, про що зазначає Головне науково-експертне управління, та передбачається європейською практикою у частині організації діяльності Європейського омбудсмена.
Стаття 8 щодо повноважень Установи не суперечить Принципам, які стосуються статусу національних установ, що займаються заохоченням і захистом прав людини [Паризькі принципи], а також Рекомендаціям
CM/Rec (2019)6 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам про розвиток інституту омбудсмена 16 жовтня 2019. Проте у пункті 2 цієї статті зазначено про таке повноваження: «розглядати інші питання стосовно недобросовісної поведінки відповідно до критеріїв та порядку, визначених у Регламенті Установи». У «Паризьких принципах» зазначено, що «національна установа наділяється якомога ширшими повноваженнями, які чітко викладені в конституційному або законодавчому акті», а отже задля уникнення порушення принципу правової визначеності, чіткості і передбачуваності закону вважаємо за доцільне більш детально розкрити визначення «інші питання».
	Таке ж зауваження стосується доповнення Кримінального кодексу України статтею 344-1 щодо втручання у діяльність бізнес-омбудсмена, заступника бізнес-омбудсмена, що передбачає санкції за: «незаконний вплив у будь-якій формі на бізнес-омбудсмена, заступника бізнес-омбудсмена Установи бізнес-омбудсмена з метою перешкодити виконанню ними посадових обов'язків», проте не зазначено, що мається на увазі під поняттям «незаконний вплив у будь-якій формі», тому таке формулювання порушує принцип правової визначеності та потребує уточнення. 
Стаття 15 «фінансове та матеріально-технічне забезпечення діяльності Установи здійснюється за рахунок добровільних внесків учасників Групи сторін або з інших не заборонених законом джерел відповідно до рішень наглядової ради», потребує доопрацювання задля впровадження чіткої процедури порядку фінансування Установи, що надасть умови для її незалежності як це передбачено Резолюцією Генеральної асамблеї ООН 65/207 та Принципами, які стосуються статусу національних установ, що займаються заохоченням і захистом прав людини [Паризькі принципи]: «національна установа повинна мати інфраструктуру, що забезпечує безперебійне здійснення її діяльності, зокрема достатнє фінансування. Мета такого фінансування має полягати в тому, щоб надати національній установі можливість мати свій персонал і свої приміщення, задля того, щоб вона могла бути незалежною від уряду і не підлягала фінансовому контролю, який може впливати на її незалежність». Зазначмо, що згідно з пунктом 21 Принципів захисту та просування інституту омбудсмана «Венеціанські принципи», прийняті Венеціанською Комісією у березні 2019 року, установа омбудсмена повинна фінансуватися із державного бюджету. Тому у такій редакції стаття 15 проекту Закону не відповідає вищевказаним документам. 
Стаття 17 у редакції законопроекту не відповідає Резолюції ПАРЄ 1959 (2013) у частині органу, який обирає та призначає бізнес-омбудсмена на посаду. У проекті Закону зазначено: що «бізнес-омбудсмен та його заступники обираються наглядовою радою одноголосно строком на чотири роки з дати їх призначення, що оформлюється протоколом наглядової ради». Пунктом 4.1.2. Резолюції ПАРЄ 1959 (2013) наголошується: «омбудсмен повинен призначатися парламентом і звітувати йому». Відповідне також зазначається пунктом 6 Принципів захисту та просування інституту омбудсмана «Венеціанські принципи», прийняті Венеціанською Комісією у березні 2019 року. Додамо, що Європейського омбудсмена також обирає та призначає на посаду Європейський Парламент.
Статтею 20 визначається: «припинення повноважень бізнес-омбудсмена та його заступників здійснюється шляхом ухвалення наглядовою радою рішення про звільнення бізнес-омбудсмена або його заступників. Рішення повинно містити обґрунтування підстав такого звільнення», що не відповідає європейській практиці. Наприклад, Європейський омбудсмен може бути звільнений з посади Європейським Судом за запитом Європейського Парламенту, що запобігає зловживанням та можливій дискримінації  омбудсмена. 
У редакції проекту Закону, у частині 4 статті 11 зазначено, що бізнес-омбудсмен «бізнес-омбудсмен повинен направляти Верховній Раді України для ознайомлення щорічний звіт Установи за попередній рік протягом одного місяця після його схвалення наглядовою радою», що відповідає європейській практиці у частині організації діяльності Європейського омбудсмена, а також відповідає положенням Принципів захисту та просування інституту омбудсмана «Венеціанські принципи», прийняті Венеціанською Комісією у березні 2019 року, Рекомендації CM/Rec (2019) 6.
Проте, відповідно до вищезгаданих документів омбудсмен є підзвітний парламенту, а не наглядовій раді, як це передбачено у частині 3 статті 11 законопроекту, що не відповідає європейській практиці у частині організації діяльності Європейського омбудсмена, положенням Принципів захисту та просування інституту омбудсмана «Венеціанські принципи».
4.   Висновок Комітету з питань інтеграції України з Європейським Союзом.
	Проект Закону «Про Установу бізнес-омбудсмена в Україні» (реєстр. № 3607 від 05.06.2020 р., н.д.,  Д. Кисилевський та ін.) не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції, проте потребує доопрацювання з урахуванням вищезазначених зауважень.
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