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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення зміни до статті 17 
Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» 
щодо відстрочки від призову на строкову військову службу 
деяких категорій громадян»

Метою законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є врегулювання питань, пов’язаних з наданням відстрочки від призову на строкову військову службу для продовження професійної діяльності особам рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, прийнятим на службу до органів та підрозділів Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС), шляхом внесення доповнень до абз. 8 ч. 13 ст. 17 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» (далі – Закон).
Відзначимо, що відповідно до п. п. 16 та 17 ч. 1 ст. 1 Закону України «Про національну безпеку України» сили цивільного захисту є складовою сил безпеки і входять до складу сектору безпеки і оборони. 
Призов на строкову військову службу осіб рядового і начальницького складу, які проходять службу цивільного захисту, ускладнює виконання органами та підрозділами ДСНС своїх  завдань.
Прийняття законопроекту дозволить «підготувати людські ресурси із числа призовників для комплектування людськими ресурсами органів та підрозділів ДСНС, що дасть змогу якісно виконувати завдання за призначенням у мирний час та в особливий період, а також у разі введення надзвичайного стану та проведення цільової мобілізації» (див. пояснювальну записку до проекту). 
З огляду на зазначене Головне управління, проаналізувавши законопроект, не заперечує щодо його прийняття. 
Одночасно звертаємо увагу на те, що назва законопроекту не повною мірою відображає його зміст. Адже у проекті йдеться про надання відстрочки від призову на строкову військову службу не «деяким категоріям громадян», а конкретно «особам рядового і начальницького складу служби цивільного захисту». З огляду на зазначене, а також враховуючи, що до ст. 17 Закону законодавцем вже вносилось чимало змін, з метою уникнення плутанини вважаємо за доцільне уточнити назву поданого законопроекту.	

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу із урахуванням висловленої пропозиції.
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