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ВИСНОВОК
на проект Закону України 
«Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» 
щодо особливостей вступу до закладів вищої освіти осіб з 
тимчасово окупованих територій Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополя, Донецької та Луганської областей»

У законопроекті, який поданий на заміну попереднього, пропонується внести зміни до Закону України «Про вищу освіту» (далі – Закон) з метою законодавчого врегулювання окремих питань вступу до закладів вищої освіти у частині особливостей прийому вступників з тимчасово окупованої території та території населених пунктів на лінії зіткнення (п. 2 пояснювальної записки).
Головне управління, проаналізувавши доопрацьований варіант законопроекту у межах відведеного проміжку часу, вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступне.
[bookmark: _GoBack]1. Згідно із ч. 1 ст. 53 Закону України «Про освіту» здобувачі освіти мають право на індивідуальну освітню траєкторію, що реалізується, зокрема, через вільний вибір видів, форм і темпу здобуття освіти, закладів освіти і запропонованих ними освітніх програм, навчальних дисциплін та рівня їх складності, методів і засобів навчання. Враховуючи зазначене, Головне управління підтримує законодавчу пропозицію щодо виключення із Закону положень відповідно до яких для осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя та для осіб, місцем проживання яких є територія проведення антитерористичної операції (на період її проведення), територія здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях (на період їх здійснення), територія населених пунктів на лінії зіткнення, встановлюється особливий порядок вступу до уповноважених закладів вищої освіти. Адже відповідні положення порушують конституційний принцип рівності громадян України та право громадян України на вільний вибір вищого навчального закладу і форми здобуття вищої освіти, гарантовані Законом України              «Про вищу освіту» (абз. 3 ч. 1 ст. 4), оскільки обмежують громадян у праві вибору закладу освіти серед розгалуженої мережі закладів вищої освіти України, а також встановлюють певні територіальні обмеження.
2. Зауважимо, що у п. 5 пояснювальної записки до законопроекту зазначається, що проект не передбачає додаткових витрат з Державного бюджету України, що не повною мірою відповідає дійсності, з огляду на те, що у ньому передбачається право осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія окремих районів Донецької та Луганської областей, територія населених пунктів на лінії зіткнення, тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, на безоплатне навчання зі стипендіальним забезпеченням на підготовчих курсах закладів вищої освіти тривалістю до одного року з наступним вступом до закладів вищої освіти як внутрішньо переміщених осіб у порядку, визначеному Умовами прийому на навчання для здобуття вищої освіти (ч. 4 ст. 44 Закону в редакції проекту). Тому відповідно до вимог ст. 27 Бюджетного кодексу України та ч. 3                  ст. 91 Регламенту Верховної Ради України у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), суб’єкт права законодавчої ініціативи зобов’язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.


Керівник Головного управління                                              С. Тихонюк


Вик.: В. Грицак
