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Комітет Верховної Ради України 
з питань правоохоронної діяльності

До розгляду законопроекту
за реєстр. №3744

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні        15 липня 2020 року (протокол №47 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект про внесення змін до статті 122 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо дозволеного перевищення швидкості руху на міжнародних та національних автомобільних дорогах (реєстр. № 3744 від 25.06.2020), поданий народним депутатом України Гривком С.Д., і повідомляє наступне.
У законопроекті при визначені адміністративної відповідальності за перевищення встановлених обмежень швидкості руху пропонується збільшити ліміт дозволеного перевищення, встановивши його за видами доріг.
В експертному висновку Міністерства фінансів України зазначається, що реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету. 
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.





Голова Комітету			                                               Ю.Ю. Арістов 
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