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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту»

Метою поданого проекту, як це зазначено у пояснювальній записці до нього, є приведення норм Дисциплінарного статуту служби цивільного захисту, затвердженого Законом України від 5 березня 2009 року 
№ 1068-VI (далі – Дисциплінарний статут), у відповідність до чинного законодавства та вдосконалення порядку їх застосування, що створить умови для підвищення рівня дисципліни осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту.
Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується привести норми Дисциплінарного статуту у відповідність до вимог законів України «Про запобігання корупції», «Про освіту» та на виконання Указу Президента України від 24 грудня 2012 року № 726 «Про деякі заходи з оптимізації системи центральних органів виконавчої влади», а також вдосконалити деякі норми Дисциплінарного статуту з врахуванням практики його застосування (зміни до ст. ст. 1, 2, 7, 8, 31, 32, 37–39 та ін. Дисциплінарного статуту).
Головне управління, проаналізувавши законопроект, відзначає, що він головним чином спрямований на техніко-юридичне удосконалення Дисциплінарного статуту і не заперечує щодо його прийняття, одночасно звертаючи увагу на таке.
Низка пропонованих змін до Дисциплінарного статуту спрямована на зміну термінології, якою оперує даний Статут. Зокрема, у проекті пропонується слова «органи та підрозділи цивільного захисту» замінити словами «служба цивільного захисту». Однак у разі внесення запропонованих проектом змін виникає колізія з Кодексом цивільного захисту України (далі – КЦЗ), де чинна термінологія зберігається (див. ч. 1, п. п. 14, 27 ч. 2 ст. 17, п. 24 ч. 1 ст. 20, ч. 15 ст. 32, п. 1 ч. 1 ст. 60 та ін. КЦЗ). 
Крім того, відповідно до приписів законопроекту слова «спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань цивільного захисту» у Дисциплінарному статуті в усіх відмінках замінюються словами «центральний орган виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері цивільного захисту» у відповідному відмінку (див. абз. 4 п. 31 розділу І законопроекту).

Натомість, чинний КЦЗ передбачає наявність одного центрального органу виконавчої влади, який одночасно забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту (див. п. 30 ч. 1 ст. 2, ч. 5 ст. 5, ч. 2 ст. 9, ч. 2 ст. 10, ст. 17 та ін.). Проте наразі вказані функції поділені між двома центральними органами виконавчої влади. Так, на виконання Указу Президента України від 24 грудня 2012 року № 726 «Про деякі заходи з оптимізації системи центральних органів виконавчої влади» було утворено Державну службу України з надзвичайних ситуацій, яка є центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері цивільного захисту. У свою чергу, Міністерство внутрішніх справ України є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики, у тому числі, у сфері «цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб» (див. Положення про Міністерство внутрішніх справ України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 
28 жовтня 2015 року № 878 зі змінами).
На наш погляд, з метою уникнення вказаних термінологічних колізій між Дисциплінарним статутом і КЦЗ, існує необхідність у внесенні відповідних змін до КЦЗ, які у поданому законопроекті відсутні.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу із урахуванням висловлених пропозицій.
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