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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону «Про внесення зміни до Цивільного кодексу України щодо забезпечення прав осіб на відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю»


	1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону

Відшкодування шкоди - один з найважливіших інститутів сучасного українського права. Основним Законом нашої держави життя і здоров’я людини визнаються найвищою соціальною цінністю. Саме тому, держава взяла на себе обов’язок відшкодувати шкоду завдану правопорушенням. Шкода може наставати внаслідок каліцтва, іншого ушкодження здоров’я або смерті людини.
Разом з цим, механізму реалізації гарантій на компенсацію шкоди завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю. Що року реєструється більше 300 тис. осіб, яким завдано шкоду завдано каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю.
З огляду на це, актуальним залишається питання визначення реального механізму компенсації зазначеної шкоди.
Поряд з виконанням цілої низки міжнародних зобов’язань, які встановлюють необхідність забезпечення рівного доступу осіб до правосуддя та справедливого суду, розробка механізму відшкодування шкоди  завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров’я або смертю наблизить українське законодавство до духу Конвенції, яка приділяє особливу увагу статусу потерпілого, поновленню його морального та матеріального блага.
Конвенція покликана впровадити механізм захисту осіб, які постраждали на території держав-членів Ради Європи (які є сторонами Конвенції). При цьому квінтесенцією документу є визнання факту необхідності відшкодування державою збитків жертві навмисного насильницького злочину, який спричинив фізичне ушкодження або смерть.
Відповідно до Конвенції держава сплачує компенсацію в основному лише у випадках, коли не існує інших джерел відшкодування жертві злочину.
Проект закону України передбачає компенсаційну виплату з боку винної особи, коли внаслідок умисного насильницького злочину, вчиненого на території України, завдана шкода здоров’ю або заподіяно смерть.
Таким чином, за проектом зазначеного закону держава зобов’язує вину особу у повному обсязі компенсувати шкоду, спричинену шкоду життю та здоров’ю.
Отже, особа яка постраждала має право на отримання повної компенсаційної виплати у зв’язку з втратою доходу, внаслідок завдання шкоди життю чи здоров’ю, витратами на лікування, госпіталізацію, які підтверджені медичним закладом (за умови платного лікування), ремонт окулярів, контактних лінз, протезів, апаратів та інших допоміжних засобів тощо.
Підбиваючи підсумок зазначимо, що актуальність прийняття зазначеного законопроекту зумовить реалізації відповідальності за шкоду життю та здоров’ю та зменшить навантаження на Державний та місцеві бюджети. Ствердження презумпції правоти і пріоритетності прав потерпілого в законодавстві України надасть боротьбі зі злочинністю нового спрямування у швидкому й повному відновленні всіх порушених злочинними діями прав, свобод та законних інтересів особи.


2. Цілі та завдання проекту Закону

Законопроект розроблено з метою забезпечення повної відшкодування шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю за рахунок винуватої особи.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

Законопроектом пропонується внести зміни до Цивільного кодексу України щодо розширення зобов’язань винної особи у заподіянні шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я або смертю.
Так, законопроектом зазначається, що фізична або юридична особа, яка завдала шкоди каліцтвом або іншим ушкодженням здоров'я фізичній особі, зобов'язана у повному обсязі відшкодувати потерпілому недоотриманий дохід, втрачений ним внаслідок нанесеної шкоди життю та здоров’ю, наслідком чого є втрата чи зменшення працездатності за весь час його недоотримання, а також відшкодувати додаткові витрати, викликані проходженням повного курсу лікування незалежно від форми власності медичного закладу, необхідністю посиленого харчування, санаторно-курортного лікування, придбання ліків, протезування, стороннього догляду та забезпечити потерпілу особу індивідуальними засобами реабілітації (протезно-ортопедичними виробами, в тому числі ортопедичним взуттям, спеціальними засобами для самообслуговування та догляду, засобами для пересування, допоміжними засобами для особистої рухомості, переміщення та підйому, меблями та оснащенням, спеціальними засобами для орієнтування, спілкування та обміну інформацією тощо), за власний рахунок. 
Крім того проектом Закону передбачається відшкодування втраченого доходу особі, яка через нагляд за особою якій заподіяно шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я недоотримує дохід за кошти винуватої особи.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання

Дана сфера правовідносин регулюється Конституцією України, Цивільним кодексом України, міжнародними угодами та іншими актами законодавства України

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття цього проекту Закону не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону

Запропонований проект закону створить належні правові умови для забезпечення відкритості та прозорості щодо компенсаційних виплат за заподіянні шкоди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням здоров'я за рахунок винуватої особи, що стимулюватиме взаємоповагу між особами. 
Крім того прийняття Закону забезпечить збереження Державного та місцевих бюджетів.
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