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Комітет Верховної Ради України 
з  питань правоохоронної 
діяльності

До законопроекту за реєстр. № 3764 від 01.07.2020 р.


[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 
 2  вересня 2020 року (протокол № 53) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення академічної доброчесності», внесений народними депутатами України Совсун І.Р., Піпою  Н.Р. та іншими (реєстр. № 3764 від 01.07.2020 р.).
Законопроектом пропонується внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності за порушення академічної доброчесності, згідно з якими передбачається:
накладати штрафи за написання академічного тексту на замовлення, присвоєння авторства на академічний текст у розмірі від 50 до 300 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а за повторне вчинення такого правопорушення – від 500 до 1500 неоподаткованих мінімумів доходів громадян;
надати Державній службі якості освіти України і її територіальним органам та Національному агентству із забезпечення якості право складати протоколи про адміністративні правопорушення щодо порушення академічної доброчесності.
У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що його реалізація не потребуватиме додаткових видатків з державного та місцевих бюджетів, водночас прийняття законопроекту як закону створить правові передумови для більш ефективної протидії порушенням академічної доброчесності, а запровадження адміністративної відповідальності за порушення у відповідній сфері дозволить збільшити обсяги надходжень до державного бюджету за рахунок сплати відповідних штрафів.
До законопроекту не додано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не впливатиме на видаткову частину державного бюджету та може мати вплив на дохідну частину державного бюджету за рахунок збільшення надходжень від застосування штрафів за написання академічного тексту на замовлення, присвоєння авторства на академічний текст. При цьому відмічено, що вартісна величина впливу законопроекту залежатиме від кількості встановлених порушень та накладених стягнень.
За наслідками розгляду законопроекту (реєстр. № 3764) Комітет ухвалив рішення: законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від штрафів у разі виявлення відповідних порушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету		 				 	     Ю.Ю. Арістов
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