


ВИСНОВОК
Комітету Верховної Ради України з питань 
інтеграції України з Європейським Союзом щодо 
проекту Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо соціальної захищеності осіб з інвалідністю»
(реєстр. № 3780 від 02.07.2020 р., Кабінет Міністрів України)

1. Загальна характеристика законопроекту.
Прийняття проекту Закону, як зазначено у пояснювальній записці, дозволить встановити порядок забезпечення осіб з інвалідністю пристосованим до їх потреб житлом, зокрема шляхом заміни займаних житлових приміщень, що сприятиме додержанню та реалізації прав осіб з інвалідністю.
2.  Належність  законопроекту за предметом правового регулювання до сфери дії права Європейського Союзу.
Предмет правового регулювання законопроекту охоплюється положеннями Глави 21 «Співробітництво у галузі зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей» Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).
Правовідносини, які є предметом правового регулювання законопроекту, регулюються:
· Договором про функціонування Європейського Союзу (консолідована версія) (Official Journal С 326, 26.10.2012, p. 47 – 390) (далі – ДФЄС);
· Хартією основних прав Європейського Союзу (Official Journal C 326, 26.10.2012, p. 391– 407);
· Конвенцією ООН про права осіб з інвалідністю[footnoteRef:1] (ЄС підписав Конвенцію 30.03.2007, ратифікував – 23.12.2010) (далі – Конвенція ООН); [1:  Для ЄС Конвенція ООН набрала чинності 22 січня 2011 року.  Конвенція ООН від 13.12.2006 р. підписана Україною 24.09.2008 р. Ратифікована Законом України № 1767-VI від 16.12.2009 р., набрала чинності для України 06.03.2010 р. ] 

· а також на рівні національного законодавства держав-членів ЄС.
Міжнародно-правовим актом з питань, які становлять предмет регулювання законопроекту, є Європейська соціальна хартія (переглянута)[footnoteRef:2].   [2:  Хартія була відкрита для підписання державами-членами Ради Європи у Турині 1961 р., набула чинності 1965 р., була переглянута 1996 р. Україна підписала Європейську соціальну хартію (переглянуту) 1999 р., ратифікувала (із заявами) 14.09.2006 р. – Закон України «Про ратифікацію Європейської соціальної хартії (переглянутої)» від 14.09.2006 № 137-V.] 

3.  Відповідність законопроекту праву ЄС.
За результатами правового аналізу законопроекту щодо його відповідності aquis ЄС та Угоді про асоціацію слід зазначити таке.  
Згідно з положеннями статті 419 Угоди про асоціацію Сторони посилюють діалог та співробітництво, зокрема, щодо забезпечення недискримінації. 
[bookmark: n2548][bookmark: n2549][bookmark: n2551]Співробітництво у цій сфері, згідно зі статтею 420 Угоди про асоціацію, передбачає досягнення, зокрема, такої цілі як подолання дискримінації в усіх її формах та проявах.
Відповідно до статті 10 ДФЄС Союз спрямовується на боротьбу проти дискримінації на підставі статі, расового або етнічного походження, релігії або переконань, інвалідності, віку або сексуальної орієнтації.
Положеннями статті 21 Хартії основних прав Європейського Союзу заборонено будь-яку дискримінацію за будь-якою ознакою, такою як стать, раса, колір шкіри, етнічне або соціальне походження, генетичні особливості, мова, релігія, політичні чи інші переконання, належність до національної меншини, майновий стан, народження, інвалідність, вік або сексуальна орієнтація.
У статті 26 Хартії основних прав Європейського Союзу зазначено, що Союз визнає й поважає право осіб з інвалідністю користуватися заходами, спрямованими на забезпечення їхньої незалежності, соціальної та професійної інтеграції та участі в суспільному житті.
[bookmark: n94]З метою надання особам з інвалідністю можливості вести незалежний спосіб життя й усебічно брати участь у всіх аспектах життя, Конвенцією ООН передбачено обов’язок держав-учасниць вживати належні заходи для забезпечення особам з інвалідністю доступу нарівні з іншими до фізичного оточення, до транспорту, до інформації та зв’язку. Ці заходи, які включають виявлення й усунення перепон і бар’єрів, що перешкоджають доступності, повинні поширюватися, зокрема, на житлові будинки.
Статтею 28 Конвенції ООН передбачено, що держави-учасниці визнають право осіб з інвалідністю на достатній життєвий рівень для них самих та їхніх сімей, що включає достатнє харчування, одяг та житло, і на безперервне поліпшення умов життя й вживають належних заходів для забезпечення та заохочення реалізації цього права без дискримінації за ознакою інвалідності. Також держави-учасниці визнають право осіб з інвалідністю на соціальний захист і на користування цим правом без дискримінації за ознакою інвалідності й вживають належних заходів для забезпечення та заохочення реалізації цього права, зокрема заходів із забезпечення особам з інвалідністю доступу до програм державного житла.
[bookmark: o41]Європейською соціальною хартією (переглянутою) передбачено, що Сторони визнають метою своєї політики, яку вони запроваджуватимуть усіма відповідними засобами як національного, так i міжнародного характеру, досягнення умов, за яких може ефективно здійснюватися, зокрема, право особи з інвалідністю на самостійність, соціальну інтеграцію та участь у житті суспільства.
[bookmark: n218][bookmark: n146][bookmark: n148] У статті 15 Європейської соціальної хартії (переглянутої) вказано, що з метою забезпечення особам з інвалідністю, незалежно від їхнього віку та характеру і походження їхньої інвалідності, ефективного здійснення права на самостійність, соціальну інтеграцію та участь у житті суспільства Сторони зобов’язуються, зокрема, сприяти їхній всебічній соціальній інтеграції та участі у житті суспільства, зокрема, шляхом вжиття заходів, що спрямовані на усунення перешкод для спілкування і пересування і що надають доступ до транспорту, житла, культурної діяльності і відпочинку.
Враховуючи все вищевикладене, проект Закону не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію, праву ЄС, а також міжнародно-правовим зобов’язанням у сфері захисту прав осіб з інвалідністю.
[bookmark: o31][bookmark: o32]4.   Висновок Комітету з питань інтеграції України з Європейським Союзом. 
Проект Закону не суперечить зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію, праву ЄС, а також міжнародно-правовим зобов’язанням у сфері захисту прав осіб з інвалідністю. 
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