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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про судоустрій і статус суддів” (щодо посилення гарантій незалежності суддів Конституційного Суду України)”

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
	У процесі здійснення судової реформи, ключовим завданням якої є позиціонування органів судової влади в державному механізмі як самостійної гілки влади, незалежної у своїй діяльності від законодавчої і виконавчої влади, не менш важливим питанням залишається забезпечення незалежності суддів Конституційного Суду України (далі – Суд, КСУ) як носіїв судової влади.
	Незважаючи на численні перетворення в судовій системі, зростаючу публічність, демократичність і гласність судочинства, запровадження нових правових інститутів, конституційний принцип незалежності суддів в сучасній Українській державі залишається не деталізованим на рівні спеціального законодавства.
	Загалом, під незалежністю суддів здебільшого розуміють принцип конституційного ладу демократичної держави, згідно з яким професійні судді та інші особи, які беруть участь у здійсненні правосуддя, є організаційно відособленими і захищеними від будь-якого втручання з боку політичних діячів, державних органів та інших зацікавлених осіб. Своєю чергою, стан подібної захищеності судової влади від протиправного втручання з боку третіх осіб повинен забезпечуватися за допомогою розгорнутої системи конституційно-правових інститутів, що створюють необхідні для цього соціально-правові основи.
	Стан справ, пов’язаний із створенням належного механізму забезпечення суддів КСУ, принциповим чином змінився у зв’язку з прийняттям Закону України «Про Конституційний Суд України» від 13 липня 2017 року № 2136-VIII. Цей закон вперше встановив особливі соціальні гарантії для суддів КСУ, що, безсумнівно, сприяло підвищенню авторитету судової влади, притоку кваліфікованих кадрів, захисту суспільства від прийняття органом законодавчої влади законів (або окремих їх положень), що за своєю суттю не відповідали тим ідеям та цінностям, що задекларовані у Конституції України. Однак, на сьогодні існує потреба в узгодженні норм цього закону із нормами Закону України «Про судоустрій і статус суддів», що урегульовують ті питання надання соціально-правових гарантій суддям, які залишилися поза полем законодавчого унормування Законом України «Про Конституційний Суд України».
2. Мета та завдання прийняття законопроекту
Метою пропонованого проекту закону є гарантувати автономність, самостійність, відокремленість фактичного статусу судді КСУ. Основним завданням законопроекту є забезпечення конституційного права суддів Суду на соціальний захист як засіб забезпечення їх незалежності.
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується деталізувати конституційні гарантії незалежності та неупередженості суддів Суду. Зокрема, передбачається у Законі України «Про судоустрій і статус суддів» внести зміни до: а) порядку проведення добору кандидатів на посаду судді; б) завдань та підстав кваліфікаційного оцінювання.
4. Стан нормативної бази у даній сфері державного регулювання
У сфері правового регулювання законопроекту діють Конституція України, Закони України “Про судоустрій і статус суддів”, “Про Конституційний Суд України”.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України на момент його подання.

6. Запобігання корупції
У проекті закону відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
7. Прогноз наслідків прийняття законопроекту
Пропонований проект закону сприяє гармонізації правових норм, викладених у законах України «Про судоустрій і статус суддів» і «Про Конституційний Суд України», що, своєю чергою, сприятиме усуненню наявних у чинному законодавстві України правових колізій у врегулюванні соціально-правових гарантій суддів Конституційного Суду України. Крім того, прийняття означеного законопроекту деталізує конституційні гарантії, які є вищими правовими засобами забезпечення незалежності суддів як носіїв судової влади.
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