ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення оподаткування інвесторів за угодами про розподіл продукції"

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Розробка та прийняття законопроекту обґрунтовані необхідністю забезпечення сприятливих умов для залучення інвестицій у видобуток корисних копалин на умовах угод про розподіл продукції шляхом усунення ризику подвійного оподаткування доходів інвесторів за угодами про розподіл продукції.
Податковий кодекс України передбачає спеціальні правила оподаткування прибутку інвесторів, отриманого від діяльності за угодами про розподіл продукції, які визначені в Розділі XVIII "Особливості оподаткування платників податків в умовах дії угоди про розподіл продукції". Відповідно до цих правил, прибуток інвесторів від діяльності за угодою про розподіл продукції визначається як різниця між вартістю прибуткової продукції інвесторів, зменшеної на суму сплаченого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та на суму інших витрат, що не відшкодовуються (не підлягають відшкодуванню) компенсаційною продукцією відповідно до угоди. При цьому Податковим  кодексом України прямо передбачено, що будь-які інші доходи, отримані інвестором протягом строку дії угоди від діяльності, пов’язаної з виконанням такої угоди, не розглядаються як об’єкт оподаткування та не враховуються під час його визначення. Податкові зобов’язання також не виникають у випадку реалізації інвестором компенсаційної та/або прибуткової продукції. Таким чином, прибуток інвестора, отриманий від діяльності за угодою про розподіл продукції оподатковується окремо на рівні такої угоди про розподіл продукції, як окремого платника податку.  
За угодами про розподіл продукції має вестися окремий фінансовий та податковий облік. Ведення окремого фінансового та податкового обліку за угодою про розподіл продукції забезпечується тим, що угода про розподіл продукції реєструється як окремий платник податку, та інвестор (а в багатосторонніх угодах про розподіл продукції – оператор) складає окрему  звітність спеціального призначення (яка є особливою фінансовою звітністю за угодами про розподіл продукції) та податкову звітність. 
Ці правила діють з моменту прийняття Податкового кодексу України і не переглядалися значним чином після 2012 року.
Водночас, податкова реформа 2015 року докорінно змінила загальні правила оподаткування податком на прибуток підприємств звичайних платників податків. Так, за загальним правилом, прибуток до оподаткування податком на прибуток підприємств визначається як фінансовий результат до оподаткування, визначений у фінансовій звітності підприємства відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності, та скоригований на податкові різниці, передбачені Податковим кодексом України.
Згідно з цими правилами інвестор як звичайний платник податку на прибуток поза угодою про розподіл продукції має подавати фінансову та податкову звітність, яка відображає інформацію стосовно всіх видів діяльності інвестора. 
	Відповідно, у фінансовій звітності інвестора, складеній відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності, буде відображено у тому числі активи, зобов’язання, доходи та витрати, що пов’язані з виконанням угод про розподіл продукції. 
В результаті доходи та витрати від діяльності за угодою про розподіл продукції будуть включені у фінансовий результат до оподаткування, що визначається у фінансовій звітності інвестора та переноситься до його податкової декларації з податку на прибуток. При цьому, Податковий кодекс України не містить жодних коригувань, пов’язаних з діяльністю інвестора за угодами про розподіл продукції. Таким чином, об’єктом оподаткування податком на прибуток буде фінансовий результат до оподаткування інвестора, як звичайного платника податків поза угодою про розподіл продукції, визначений за правилами бухгалтерського обліку.
У той же, як зазначалося вище, час доходи і витрати інвестора від діяльності за угодою про розподіл продукції, будуть також враховуватися при розрахунку прибутку інвестора, що є об’єктом оподаткування податком на прибуток підприємств на рівні угоди про розподіл продукції як окремого платника податку. 
Як наслідок, одні і ті самі доходи та витрати будуть оподатковані двічі. Така ситуація призводить до дискримінації інвесторів за угодами про розподіл продукції у порівнянні зі звичайними платниками податків. Таким чином, ситуація, що склалася призводить до порушення принципів рівності платників податків та нейтральності оподаткування, встановлених Податковим кодексом України.
Наразі Податковий кодекс України не містить норм, які б урегульовували зазначену невизначеність.

2. Мета та завдання прийняття законопроекту
Основною метою ухвалення запропонованого проекту Закону України є врегулювання особливостей відображення операцій за угодою про розподіл продукції в окремому податковому обліку інвесторів та виключення подвійного оподаткування результатів діяльності інвесторів за угодами про розподіл продукції. 

3. Загальна характеристика і основні положення проекту закону
Проектом вносяться зміни до Податкового кодексу України для усунення повторного врахування  доходів та повторного вирахування витрат, пов’язаних з угодами про розподіл продукції, на рівні фінансової та податкової звітності окремих інвесторів за угодами про розподіл продукції і, як наслідок, недопущення подвійного оподаткування прибутку інвесторів за угодами про розподіл продукції. 
Зміни, які передбачаються законопроектом, зокрема, охоплюють:
· неврахування в податковому обліку інвестора суми доходів від діяльності за угодою про розподіл продукції шляхом застосування зменшуючої податкової різниці;
· неврахування в податковому обліку інвестора суми витрат від діяльності за угодою про розподіл продукції шляхом застосування збільшуючої податкової різниці;
· оскільки доходи та витрати інвестора від діяльності за угодою про розподіл продукції не впливатимуть на об’єкт оподаткування податком на прибуток на рівні такого інвестора, на такі операції не поширюватимуться  правила трансферного ціноутворення;
· уточнення, що відображення в окремій податковій та/або фінансовій звітності інвестора результатів діяльності за угодою про розподіл продукції не є порушенням принципу ведення окремого обліку діяльності за угодою про розподіл продукції.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання становить Податковий кодекс України.
Реалізація положень цього законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту закону не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття запропонованого проекту Закону України сприятиме здійсненню інвестицій у видобуток корисних копалин в Україні на умовах угод про розподіл продукції та залученню іноземних інвесторів до розробки надр. 
Це буде слугувати збільшенню видобутку належних Україні корисних копалин (насамперед  – природного газу та нафти) та підвищенню рівня економічної та енергетичної незалежності України. 
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