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До реєстр. № 3839 від 14.07.2020

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 18 листопада 2020 року (протокол № 63) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо пільгового оподаткування операцій із ввезення на митну територію України транспортних засобів деякими категоріями осіб, на яких поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» (реєстр. № 3839 від 14.07.2020), поданий народним депутатом України Остапенком А.Д. 
Законопроектом пропонується з 1 липня 2021 року звільнити (частково, у відсотковому співвідношенні) від оподаткування податком на додану вартість та акцизним податком транспортні засоби, які ввозяться на митну територію України учасниками бойових дій, особами, нагородженими визначеними орденами та медалями України, а також членами сімей осіб, визначених відповідними статтями Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», у кількості не більше одного транспортного засобу однією особою (або членом її сім’ї) один раз на п’ять років з обов’язковою умовою щодо особистої реєстрації транспортного засобу особою, що його ввозить, в порядку, передбаченому законодавством України, що класифікуються за такими групами, товарними позиціями та підкатегоріями УКТ ЗЕД: 
8701 (трактори) – за умови, що відповідна особа зареєстрована та здійснює підприємницьку діяльність у сфері сільського господарства та/або агропромислового сектору;
8703 21, 8703 22, 8703 23, 8703 31, 8703 32 (легкові автомобілі);
8703 33 (транспортні засоби з об’ємом двигуна 2500 куб. см.) – за умови, що відповідна особа зареєстрована та здійснює підприємницьку діяльність у сфері перевезень пасажирів та/або вантажів.
Крім того, передбачається, що відсоток звільнення від оподаткування (податкової пільги) для вказаних осіб встановлюється Кабінетом Міністрів України.
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його прийняття суттєво зменшить соціальну напругу у суспільстві, створить умови для реалізації ветеранами війни свого права на достойний рівень життя та сприятиме реалізації ними успішних проектів у сфері започаткування й розвитку малого та середнього бізнесу
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту матиме негативний вплив на дохідну частину державного бюджету за рахунок недонадходження податку на додану вартість та акцизного податку, а оцінити вартісну величину впливу положень законопроекту на показники бюджету неможливо, оскільки розробником не надано відповідних фінансово-економічних розрахунків. Крім того, Мінфін зауважує, що неможливо здійснити розрахунки ймовірних втрат бюджету у зв’язку із відсутністю інформації щодо обсягів транспортних засобів, які будуть ввезенні на митну територію України, осіб та за відповідних умов, визначених законопроектом.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе до зменшення доходів державного бюджету від податку на додану вартість та акцизного податку). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
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