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Стаття 24. Компетенція органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки

[bookmark: n316]Орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки:
абзац шостий
встановлює порядок проведення навчання та перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у персоналу та посадових осіб, які забезпечують ядерну та радіаційну безпеку суб'єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, яка підлягає державному регулюванню, контролює його дотримання та бере участь у перевірці знань;
[bookmark: n317][bookmark: n324]
Відсутній
	
Стаття 24. Компетенція органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки


Орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки:
абзац шостий
встановлює порядок проведення навчання та перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у персоналу та посадових осіб, які забезпечують ядерну та радіаційну безпеку суб'єктів діяльності у сфері використання ядерної енергії, яка підлягає державному регулюванню, та у осіб, які мають намір стати експертами з радіаційного захисту, контролює його дотримання та бере участь у перевірці знань;



визнає компетентність експерта з радіаційного захисту.

	

Необхідність законодавчого врегулювання повноважень органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки щодо встановлення порядку проведення навчання та перевірки знань з питань ядерної та радіаційної безпеки у осіб, які мають намір стати експертами з радіаційного захисту та щодо визнання компетенції експерта з радіаційного захисту.

	Відсутня
	«Стаття 34¹. Експерти з радіаційного захисту
 
Експерти з радіаційного захисту надають суб’єктам діяльності у сфері використання ядерної енергії, іншим юридичним та фізичним особам, органам державної влади рекомендації з питань забезпечення радіаційного захисту персоналу та населення відповідно до законодавства та з урахуванням міжнародних і європейських норм та практик на цивільно-правових засадах.  
[bookmark: o14][bookmark: o15][bookmark: o16][bookmark: o17]Експертом з радіаційного захисту може бути фізична особа, яка має вищу освіту, не нижче другого (магістерського) рівня у відповідній галузі знань, досвід роботи не менше 5 років у сфері використання ядерної енергії та радіаційної безпеки і відповідає кваліфікаційним характеристикам, вимогам до обсягу знань та практичних навичок за напрямами компетенції.
Кваліфікаційні характеристики, вимоги до обсягу знань та практичних навичок за напрямами компетенції, порядок визнання компетентності експерта з радіаційного захисту встановлюються в положенні про експерта з радіаційного захисту, що затверджується Кабінетом Міністрів України.
Для визнання компетентності особа, яка має намір стати експертом з радіаційного захисту, подає заяву до органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки в письмовій чи електронній формі.
До заяви додаються:
копія паспорта громадянина України; 
[bookmark: o173]засвідчені в установленому порядку копії документів, які підтверджують відповідність особи кваліфікаційним характеристикам, вимогам до обсягу знань та практичних навичок за напрямами компетенції до експерта з радіаційного захисту, зокрема: документа (документів) про освіту; підвищення кваліфікації; про навчання та перевірку знань з питань радіаційної безпеки; про трудову діяльність та стаж роботи за напрямом компетенції; про науковий ступінь та звання (у разі наявності).
Зазначені в частині п’ятій документи подаються, якщо відомості, що містяться в них, не внесені до відповідних інформаційних баз в обсязі, достатньому для визнання компетентності особи, яка має намір стати експертом з радіаційного захисту.
Заявник може подавати додаткові документи стосовно досвіду роботи, професійної компетентності та досягнень і репутації (характеристики, рекомендації, наукові публікації тощо).
Орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки приймає рішення про відмову у визнанні компетентності експерта з радіаційного захисту в разі:
невідповідності заявника кваліфікаційним характеристикам, вимогам до обсягу знань та практичних навичок за напрямами компетенції;
виявлення в документах, поданих заявником, недостовірної інформації.
Рішення про визнання компетентності або про відмову у визнанні компетентності приймається органом державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки протягом одного місяця з дня надходження заяви.
Рішення про відмову у визнанні компетентності може бути оскаржено заявником до суду.
Орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки повідомляє заявнику про прийняте рішення в письмовій формі протягом трьох робочих днів з дня його прийняття із зазначенням підстав у разі відмови у визнанні компетентності.
[bookmark: _Hlk8045643]Орган державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки оприлюднює на його офіційному веб-сайті інформацію про прийняті рішення щодо визнання експертів з радіаційного захисту, не пізніше трьох робочих днів з дня прийняття рішення.
Строк, на який визнається компетентність експертів з радіаційного захисту, встановлюється органом державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки відповідно до дати, яка зазначена в заяві, але не більше 5 років.
У разі наміру експерта з радіаційного захисту подовжити строк своєї компетентності заява до органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки подається до закінчення строку, на який було визначено компетентність. Подовження строку компетентності експертів з радіаційного захисту здійснюється у порядку, передбаченому для визнання компетентності.

Визнання та подовження строку компетентності експертів з радіаційного захисту здійснюється на безоплатній основі.»
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	Необхідність законодавчого врегулювання визначення експерта з радіаційного захисту та порядку подання заяви, переліку необхідних для визнання документів, підтвердження компетенції експерта з радіаційного захисту.  
Законодавче врегулювання підстав для відмови у  визнанні експерта з радіаційного захисту,
оприлюднення рішення органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки щодо визнання експертів з радіаційного захисту. 
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