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З А К О Н  У К Р А Ї Н И  
про внесення змін до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
[bookmark: _Hlk43972887]I. Внести до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України (2755-17)  (Відомості  Верховної  Ради  України, 2011 р., NN 13-17, ст. 112) такі зміни:

1) підрозділ 2 розділу ХХ доповнити пунктом 201 такого змісту:
«201. Для учасників процедури погашення (списання) заборгованості на умовах визначених Розділом VI1 Закону України «Про ринок природного газу»:  
· [bookmark: _GoBack]що є платниками податку на додану вартість  відповідно до розділу V цього Кодексу, податок  на додану  вартість  попередньо  віднесений до складу податкового кредиту та/або податкових зобов'язань, не підлягає коригуванню і не змінює склад податкових зобов'язань та/або податкового кредиту на суми списання заборгованості згідно Розділу VI1 Закону України «Про ринок природного газу»;
· що є платниками податку на прибуток відповідно до розділу ІІІ цього Кодексу зменшують фінансовий результат до оподаткування на суму списання кредиторської заборгованості, згідно Розділу VI1 Закону України «Про ринок природного газу», на яку збільшився фінансовий результат до оподаткування відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності. Відповідні суми відобразити у рядку 2.2.2 Додатку РІ до рядка 03 РІ Податкової декларації з податку на прибуток підприємств;

· суми списання, згідно Розділу VI1 Закону України «Про ринок природного газу», не є об’єктом оподаткування податком на доходи фізичних осіб відповідно до розділу ІV цього Кодексу та військовим збором відповідно до пункту 16-1 підрозділу 10 розділу ХХ цього Кодексу.»;
2) пункт 23 підрозділу 4 розділу ХХ після слів «визначених Законом України "Про деякі питання заборгованості за спожитий природний газ та електричну енергію"» доповнити словами наступного змісту: «та Розділом VI1 Закону України «Про ринок природного газу»»;

ІІ. Прикінцеві та перехідні положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про ринок природного газу» та інших законів щодо забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу».
2. Кабінету Міністрів України протягом двох місяців з дати набрання чинності Законом:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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