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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 173-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо збільшення адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства»



1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
7 грудня 2017 року Верховною Радою України було прийнято прогресивний Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству».
Даним Законом України було визначено організаційно-правові засади запобігання та протидії домашньому насильству, основні напрями реалізації державної політики у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, спрямовані на захист прав та інтересів осіб, які постраждали від такого насильства.
Одним із заходів запобігання вчиненню домашнього насильства даним Законом вносяться зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, якими передбачається накладення на порушників таких санкцій як накладення штрафу або громадські роботи, або адміністративний арешт.
При цьому, штраф визначається за перше вчинення правопорушення від 170 до 340 гривень, а за повторне протягом року – від 340 до 680 гривень.
Проте, у зв’язку з інфляційними процесами в країні та знеціненням гривні за останні роки такий розмір штрафу втратив свою запобіжну та каральну функцію і вже не виступає ефективним засобом стримування порушників.
У зв’язку з цим пропонується збільшити дані штрафні санкції таким чином, щоб вони знову набули запобіжної та каральної функції.


2. Мета законопроекту
Метою законопроекту є законодавче врегулювання питання збільшення адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства для відновлення запобіжної та каральної функції санкції за дане правопорушення.


3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Для досягнення мети законопроекту пропонується внести зміни до статті 173-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення, якими передбачити наступне:
- збільшення штрафу за вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, тобто умисне вчинення будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право, тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого, а так само невиконання термінового заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в разі його винесення з розміру «від десяти до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян» до «від однієї тисячі до двох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян»;
- - збільшення штрафу за ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною першою цієї статті, з розміру «від двадцяти до сорока неоподатковуваних мінімумів доходів громадян» до «від двох тисяч до чотирьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян».


4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правовими актами, що діють у даній сфері правового регулювання, є Конституція України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству».
Прийняття та реалізація законопроекту не потребує додаткового внесення змін до інших законів України.


5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проект Закону на момент внесення не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.


6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Законопроект у разі його прийняття сприятиме законодавчому врегулюванню питання збільшення адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства для відновлення запобіжної та каральної функції санкції за дане правопорушення.
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