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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення соціального захисту осіб з інвалідністю" 

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Кабінетом Міністрів України подано на розгляд Парламенту проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо соціальної захищеності осіб з інвалідністю" (реєстр. № 3780). 
Цим проектом пропонується встановити порядок забезпечення осіб з інвалідністю пристосованим до їх потреб житлом, зокрема шляхом заміни займаних житлових приміщень.
Цілком і повністю підтримуючи ідею законопроекту щодо врегулювання питання заміни житлових приміщень автори альтернативного проекту вважають на необхідне порушити питання досягнення реальної соціальної захищеності осіб з інвалідністю. 
Так, згідно з преамбулою Закону України "Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю" цей Закон відповідно до Конституції України гарантує особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю право на матеріальне забезпечення за рахунок коштів державного бюджету України та їх соціальну захищеність шляхом встановлення державної соціальної допомоги на рівні прожиткового мінімуму.
В той же час сам закон визначає розміри допомоги, які, навіть з урахуванням надбавки на догляд, в окремих випадках не забезпечують за рахунок держави допомоги на рівні прожиткового мінімуму.
При цьому слід звернути на те, що офіційно затверджений розмір прожиткового мінімуму абсолютно не відповідає рівню фактичного прожиткового мінімуму, який щомісячно обраховується Мінсоцполітики на основі фактичних цін на товари і послуги в державі.
Це говорить про те, що особи з інвалідністю з дитинства та діти з інвалідністю, які навпаки потребують значного матеріального забезпечення на постійне лікування, аналізи, реабілітацію, спецвзуття та ін., не отримують від держави належного соціального захисту і допомоги.
Згідно з даними Державної служби статистики, у 2019 році державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю отримували:
особи з інвалідністю з дитинства:
І групи – 65598 осіб, з них підгрупи А - 32884 особи;
ІІ групи – 86062 особи;
ІІІ групи – 123913 осіб;
діти з інвалідністю віком до 18 років – 161011 осіб.
Тобто загальна чисельність отримувачів становить більше 436 тис. осіб.
Звідси стає зрозуміло масштаби існуючої проблеми із неналежним забезпеченням державою людей з інвалідністю, які того потребують.



2. Цілі і завдання прийняття акта 
Цілі і завдання прийняття акта – посилення соціального захисту осіб з інвалідністю з дитинства та дітей з інвалідністю шляхом підвищення розміру державної соціальної допомоги, а також врегулювання питання заміни житлових приміщень для осіб з інвалідністю у разі їх невідповідності вимогам щодо безперешкодного доступу.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Законопроектом пропонується:
1. Підвищити на 40% розмір державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства І, ІІ, ІІІ груп та дітям з інвалідністю. 
Цим буде досягнуто мети, яка задекларована у преамбулі закону, – гарантування особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю права на матеріальне забезпечення за рахунок коштів державного бюджету України та їх соціальну захищеність шляхом встановлення державної соціальної допомоги на рівні прожиткового мінімуму, а саме: найнижчий розмір допомоги для осіб з інвалідністю з дитинства ІІІ групи буде встановлений на рівні прожиткового мінімуму для непрацездатних. Відповідно, для осіб з інвалідністю І і ІІ групи та дітям з інвалідністю розмір допомоги буде більшим за прожитковий мінімум.
2. Встановити порядок надання особам з інвалідністю пристосованого житла, передбачивши, зокрема, механізм заміни житла в разі його невідповідності вимогам безперешкодного доступу та неможливості пристосування до потреб осіб з інвалідністю.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Правовідносини, які пропонується врегулювати цим законопроектом, регулюються Конституцією України, Житловим кодексом Української РСР, законами України "Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю", "Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні".
Реалізація положень законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту на момент внесення не потребує додаткових фінансових витрат за рахунок Державного бюджету України.
Набрання чинності норм, які матимуть вплив на бюджет у майбутньому, пропонується з 1 січня 2021 року. Відповідно видатки на підвищення рівня допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю мають бути враховані Урядом при підготовці проекту бюджету на наступний рік.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту сприятиме посиленню соціального захисту осіб з інвалідністю з дитинства та дітей з інвалідністю, дозволить підвищити рівень їх матеріального забезпечення, що в свою чергу посилить можливості для лікування, реабілітації та покращення здоров’я.
Крім того, його прийняття дозволить встановити порядок забезпечення осіб з інвалідністю пристосованим до їх потреб житлом, зокрема шляхом заміни займаних житлових приміщень, що сприятиме додержанню та реалізації прав осіб з інвалідністю.
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