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        ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за вчинення домашнього насильства та насильства за ознакою статі» 
(реєстр.  № 3908-1), підготовлений до другого читання

За дорученням Верховної Ради України Комітет з питань правоохоронної діяльності на засіданні 12 травня 2021 року (протокол № 73) попередньо розглянув пропозиції, поправки, що надійшли від суб’єктів права законодавчої ініціативи до проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за вчинення домашнього насильства та насильства за ознакою статі» (реєстр.  № 3908-1), який прийнято Верховною Радою України за основу 03 лютого 2021 року (Постанова Верховної Ради України № 1185 – IX від 03.02.2021 р.).
Прийнятим за основу законопроектом пропонується внести відповідні зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення з метою удосконалення правового регулювання притягнення до відповідальності за вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування, а також  практичної реалізації права постраждалої особи на відшкодування матеріальних збитків і моральної шкоди, завданих внаслідок домашнього насильства.
За результатами розгляду пропозицій суб`єктів права законодавчої ініціативи було підготовлено порівняльну таблицю законопроекту до другого читання, яка містить 45 пропозицій і поправок, з них 22 – враховано (включаючи враховано частково та редакційно), 23 - відхилено.
Враховуючи викладене, керуючись пунктами 5, 6 частини першої статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», пунктом 3 частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України, Комітет ухвалив цей висновок та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в другому читанні проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за вчинення домашнього насильства та насильства за ознакою статі» (реєстр.  № 3908-1) прийняти його в другому читанні та в цілому.
Порівняльна таблиця законопроекту до другого читання додається.
Доповідачем від Комітету при розгляді питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань правоохоронної діяльності – народного депутата України Монастирського Д.А.
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