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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про Національну систему кваліфікацій»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Формування Національної системи кваліфікацій є необхідною частиною реформ в Україні, направлених на забезпечення економіки країни фахівцями належної кваліфікації, підтримку професійної мобільності громадян, а також створення умов для професійного розвитку працівників в усіх галузях та видах професійної діяльності.
Важливість реформи зумовлена практичною відсутністю системи незалежного оцінювання та присвоєння професійних кваліфікацій, нерозвинутістю інституцій, відповідальних за розроблення інструментарію оцінювання професійних кваліфікацій, за також відсутністю законодавчих механізмів визнання кваліфікацій, здобутих шляхом неформальної та інформальної освіти, як в Україні, так і за кордоном. 
Потребує законодавчої підтримки діяльність професійних асоціацій, які формують середовище безперервного професійного розвитку, встановлюють стандарти та вимоги до кваліфікацій, аналізують потреби у кваліфікаціях на ринку праці в межах відповідного виду професійної діяльності. 
Існує практична потреба у створенні інклюзивної системи координації діяльності всіх заінтересованих сторін у сфері формування професійних кваліфікацій, яка б враховувала вимоги та запити як роботодавців, так і працівників щодо професійного розвитку і підвищення кваліфікації, дозволила б гармонізувати процеси здобуття освітніх та професійних кваліфікацій.
Запровадження Національної системи кваліфікацій дозволить працівникам вільно здобувати, змінювати та підтверджувати професійну кваліфікацію з метою підвищення своєї конкурентоспроможності на ринку праці. Будуть створені законодавчі умови для професійного  самовдосконалення фахівців різних видів професійної діяльності. 
Прийняття закону «Про Національну систему кваліфікацій» також передбачене статтею 37 Закону України «Про освіту» (№ 2145-VIII, від 05.09.2017, ВВР від 29.09.2017, 017 р., / 38-39 /, стор. 5, стаття 380).

2. Цілі і завдання прийняття законопроекту
Метою цього законопроекту є регулювання суспільних відносин, пов’язаних із формуванням та розвитком кваліфікацій, структури та правил функціонування Національної системи кваліфікацій в Україні. 
Законопроектом визначено принципи та складники Національної системи кваліфікацій, визначено правила діяльності органів управління та основних суб’єктів Національної системи кваліфікацій (галузевих та професійних рад з розвитку професійних кваліфікацій, кваліфікаційних центрів, організацій професійного саморегулювання). Законопроект передбачає впровадження конкурсної процедури формування Національного агентства кваліфікацій, як основного колегіального органу, уповноваженого на реалізацію державної політики у сфері кваліфікацій. Така процедура дозволить, з одного  боку, постійно підвищувати фаховий рівень членів Національного агентства, а з іншого боку, залучати до реалізації державної політики у сфері кваліфікацій представників широкого кола заінтересованих організацій, включаючи не лише великі об’єднання роботодавців, професійних спілок чи органів державної влади, але й професійних асоціацій різних галузей, закладів освіти та експертів. 
Проект також визначає базові вимоги до професійних стандартів і рамок кваліфікацій, основні засади оцінювання, присвоєння, підтвердження та визнання професійних кваліфікацій, ведення Національного реєстру кваліфікацій. 

3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Законопроект складається з 35 статей та Прикінцевих і перехідних положень. Законопроектом пропонується врегулювати суспільні відносини, пов'язані зі створенням, функціонуванням та розвитком Національної системи кваліфікацій.
Дія закону поширюватиметься на відносини між Національним агентством кваліфікацій, органами влади, роботодавцями та їхніми організаціями (об’єднаннями), професійними спілками та їх об’єднаннями,  професійними асоціаціями, у тому числі організаціями професійного саморегулювання, закладами освіти, працівниками, кваліфікаційними центрами, іншими юридичними та фізичними особами, що виникають у зв’язку з формуванням, зміною та розвитком, застосуванням, оцінюванням, присвоєнням, підтвердженням, визнанням кваліфікацій.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правова сфера правового регулювання, яка охоплюється даним проектом, складається з Конституції України, Кодексу законів про працю України, законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про професійний розвиток працівників», інших нормативно-правових актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Прийняття запропонованого законопроекту не потребує додаткового фінансування, оскільки бюджетне фінансування діяльності Національного агентства кваліфікацій вже здійснюється.
		
		6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Проект Закону забезпечить покращення професійного та освітнього рівнів працівників різних галузей та видів професійної діяльності, надасть працівникам додаткові переваги підчас працевлаштування  та можливості професійного вдосконалення, зробить позитивний внесок у виконання міжнародних зобов’язань України, сприятиме розвитку особистості та демократичного суспільства. 
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