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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України
"Про Державний бюджет України на 2020 рік"

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

З метою покращення якості життя громадян за рахунок підняття рівня доходів працюючого населення Президентом України В.Зеленським ініційовано поетапне збільшення розміру мінімальної заробітної плати.
Для забезпечення реалізації у поточному році відповідної ініціативи пропонується внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік".

2. Мета і завдання прийняття законопроекту

Основною метою законопроекту є підвищення у поточному році розміру мінімальної заробітної плати та визначення обсягів ресурсів для фінансового забезпечення реалізації відповідної пропозиції.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту

Проектом  змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" передбачено підвищення мінімальної заробітної плати та встановлення її з 1 вересня 5 000 гривень у місячному розмірі (зростання на 5,86 відсотка). 
Водночас з метою збереження співвідношення між розмірами посадового окладу працівника 1 тарифного розряду Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери (ЄТС) та мінімальною заробітною платою, що склалося у поточному році, передбачено збільшення видатків на підвищення розміру посадового окладу працівника 1 тарифного розряду ЄТС та встановлення його у розмірі 2 225 гривень (підвищення складе 5,86 відсотка).

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
У зазначеній сфері правового регулювання діють:
Бюджетний кодекс України;
Закон України "Про Державний бюджет України на 2020 рік".

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" є збалансованим. 
Додаткові видатки на оплату праці у зв’язку із підвищенням розмірів мінімальної заробітної плати та посадового окладу працівника 1 тарифного розряду ЄТС пропонується забезпечити за рахунок економії видатків за бюджетною програмою КПКВК 3511350 "Обслуговування державного боргу" у сумі 3,5 млрд грн, яка виникла, зокрема, у зв’язку із відхиленням фактичного курсу національної валюти стосовно іноземних валют порівняно з прогнозним курсом, що враховано під час підготовки Державного бюджету України на 2020 рік (зі змінами).
Крім того, ураховуючи запропоноване підвищення розміру мінімальної заробітної плати, передбачено збільшення планових податкових надходжень на 541,3 млн грн, у тому числі з податку та збору на доходи фізичних осіб – на 461,3 млн грн і податку на додану вартість з вироблених в Україні товарів (робіт, послуг) з урахуванням бюджетного відшкодування – на 80 млн гривень.

6. Запобігання корупції

У законопроекті відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

7. Прогноз соціально-економічних наслідків прийняття проекту

Реалізація передбачених законопроектом положень сприятиме підвищенню рівня оплати праці найманих працівників, пожвавленню споживчого попиту  та зростанню добробуту громадян.



      Заступник Керівника
Офісу Президента України                                                                          Ю.Ковалів
