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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

	Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений Президентом України В.Зеленським проект Закону про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Статуту Організації за демократію та економічний розвиток - ГУАМ (реєстр.№ 0062, від 10.08.2020).
Метою проекту Закону України є забезпечення виконання внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання чинності для України Протоколом про внесення змін до Статуту Організації за демократію та економічний розвиток – ГУАМ, спрямованих на осучаснення інституційного механізму ГУАМ шляхом перетворення Ради глав держав на Раду глав держав і урядів.
Відповідно до Пояснювальної записки за підписом Міністр закордонних справ України Д.Кулеби прийняття проекту Закону не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів. 
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 2 вересня 2020 року (протокол № 53) розглянув зазначений проект Закону та прийняв рішення, що законопроект не матиме впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
За результатами розгляду на своєму засіданні 2 вересня 2020 року (Протокол №32) Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва одноголосно ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти згаданий проект Закону за основу та в цілому.
	Доповідачем з цього питання визначено Міністра закордонних справ України Д.Кулебу, співдоповідачем – Голову Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітнитцва О.Мережка.                         
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