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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Верховної Ради України 
«Про внесення зміни до Постанови Верховної Ради України 
«Про утворення та ліквідацію районів»

1. Резюме

[bookmark: _Toc20719669]Внесення зміни до Постанови Верховної Ради України від 17.07.2020 
№ 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» стосовно перейменування Івано-Франківського району Івано-Франківської області.
Проект акта розроблено з метою реалізації пункту 8.2 «Місцеве самоврядування, територіальна організація влади та адміністративно-територіальний устрій» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 471.

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Листом від 06.08.2020 № 966/0/2-20/01-034 Івано-Франківська обласна державна адміністрація повідомила, що Івано-Франківська обласна рада прийняла рішення від 31.07.2020 № 1494-36/20 «Про звернення обласної ради щодо зміни назви Івано-Франківського району на Галицький». 
Облдержадміністрація вказала, що зважаючи на історичну цінність 
міста Галича, підтримує звернення обласної ради та просить внести відповідні зміни до Постанови Верховної Ради України від 17.07.2020 № 807-ІХ 
«Про утворення та ліквідацію районів».

3. Суть проекту акта

[bookmark: _Hlk48309487]Проектом акта пропонується змінити назву Івано-Франківського району Івано-Франківської області на Галицький.

4. Вплив на бюджет

Реалізація положень проекту акта не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не потребує проведення консультацій із заінтересованими сторонами.
Проект акта стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць, інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, у зв’язку з чим відповідно до § 39 Регламенту Кабінету Міністрів України погоджено всеукраїнськими асоціаціями органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України», «Всеукраїнська асоціація громад», «Асоціація об’єднаних територіальних громад», «Українська асоціація районних та обласних рад».
Проект акта не стосується соціально-трудової сфери та не потребує погодження із Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні. 
Проект акта не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

6. Прогноз впливу

Реалізація акта не матиме прямого впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект акта погоджено без зауважень Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Івано-Франківською обласною державною адміністрацією.
[bookmark: _Hlk48553072]Відповідно до листа Міністерства юстиції України від 14.08.2020 
№ 36241/17272-26-20/7.1.2 до компетенції Мін’юсту не належить здійснення правової експертизи проектів постанов Верховної Ради України.

8. Ризики та обмеження

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проект акта матиме однаковий вплив на представників обох статей.
У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта

[bookmark: _Hlk48309454]Проект акта розроблено відповідно до листа Івано-Франківської обласної державної адміністрації від 06.08.2020 № 966/0/2-20/01-034.


Міністр розвитку громад та
територій України						     Олексій ЧЕРНИШОВ
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