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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 
До розгляду законопроекту
за реєстр. №3048а

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                    18 листопада 2020 року (протокол № 63) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення у зв’язку з прийняттям Закону України «Про правила відбування адміністративного арешту (реєстр. №3048а від 31.08.2020), поданий народними депутатами України Монастирським Д.А., Павлюком М.В. та іншими народними депутатами України.
У законопроекті, що як зазначено у пояснювальній записці спрямований на удосконалення законодавства України про адміністративні правопорушення в частині, застосування та відбування адміністративного арешту як виду адміністративного стягнення, пропонується розширити перелік осіб, до яких не може бути застосовано адміністративний арешт, встановити порядок здійснення приводу особи, яка ухиляється від відбування адміністративного арешту, а також порядок призупинення строку відбування адміністративного арешту та його розгляд.
В експертному висновку Міністерства фінансів України зазначається, що реалізація положень законопроекту не потребуватиме видатків з державного бюджету.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не матиме впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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