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до проекту Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо системи суспільної охорони здоров’я та епідеміологічного нагляду за хворобами»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Здоров’я населення є однією з найбільших цінностей, необхідною умовою для соціально-економічного розвитку країни. Збереження здоров’я та забезпечення повноцінного життя людей, забезпечення максимальних показників здоров’я і благополуччя населення є одними з найважливіших цілей світової спільноти. Досягнення цих цілей на національному рівні є можливим, серед іншого, завдяки належно побудованій і розвиненій системі громадського здоров’я, як сукупності суб’єктів публічного та непублічного сектора (в тому числі органів державної влади, органів місцевого самоврядування, міжнародних організацій, фізичних та юридичних осіб), які здійснюють різноманітні заходи, спрямовані на зміцнення здоров’я населення, запобігання хворобам та збільшення тривалості життя. 
З метою впровадження положень, передбачених законопроектом про систему суспільної охорони здоров’я та епідеміологічного нагляду за хворобами, виникла необхідність удосконалення положень Бюджетного кодексу України.
2. Мета і цілі прийняття законодавчого акта
Законопроект розроблено з метою створення системи громадської охорони здоров’я в Україні відповідно до частини п’ятої статті 4 та статті 27 Бюджетного кодексу України.
3. Загальна характеристика та основні положення акта
Законопроектом пропонується внесення змін до Бюджетного кодексу України в частині розмежування видатків між бюджетами щодо системи суспільної охорони здоров’я та епідеміологічного нагляду за хворобами.
4. Стан нормативно-правової бази
У сфері правового регулювання законопроекту діють Конституція України, Бюджетний кодекс України,. Основи законодавства України про охорону здоров'я, закони України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про захист населення від інфекційних хвороб», «Про протидію захворюванню на туберкульоз», «Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ», «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», «Про загальну безпечність нехарчової продукції» та інші нормативно-правові акти. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Законопроект не потребує додаткового фінансування з Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту 
Прийняття законопроекту удосконалить розмежування видатків між бюджетами щодо системи суспільної охорони здоров’я та епідеміологічного нагляду за хворобами.
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