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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та інших законодавчих актів України щодо встановлення відповідальності за порушення строку передачі документації на багатоквартирний будинок

Верховна Рада України постановляє:
I. Внести зміни до таких законів України:
[bookmark: n6]1. У Кодексі України про адміністративні правопорушення (Відомості Верховної Ради УРСР, 1984 р., додаток до № 51, ст. 1122):
1) главу 11 доповнити статтею 1492 такого змісту: 
“1492. Порушення строків передачі технічної та іншої передбаченої законодавством документації на багатоквартирний будинок
1. Порушення строків передачі технічної та іншої передбаченої законодавством документації на багатоквартирний будинок –
тягне за собою накладення штрафу на громадян – від двохсот до трьохсот  неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, на посадових осіб – від п’ятисот до семисот неоподаткованих мінімумів доходів громадян.
2. Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за порушення, передбачене частиною першою цієї статті, –
тягнуть за собою накладення штрафу від однієї тисячі до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Примітка. Суб’єктом правопорушення у цій статті є особи, зазначені в частині п’ятій, шостій статті 5 Закону України “Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку”, а також частині вісімнадцятій, дев’ятнадцятій статті 6 та частині четвертій статті 12 Закону України “Про об’єднання співвласників багатоквартирного будинку”.
2) в частині першій статті 218 цифри “149-152” замінити цифрами “149, 150-152”;
3) статтю 221 після цифр “1491” доповнити цифрами “1492”.

[bookmark: n57]II. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності через три місяці з дня його опублікування.
2. Внести зміни до таких законодавчих актів України: 
1) У Законі України “Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку” (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2015, № 29,                   ст. 262):
а) частину п’яту статті 5 після слів “попередній власник будинку зобов’язаний” доповнити словами “протягом тридцяти днів”;
б) частину шосту статті 5 викласти в такій редакції:
“6. У разі зміни форми управління багатоквартирним будинком особа, яка здійснювала управління, повинна протягом тридцяти днів з моменту отримання відповідного письмового повідомлення передати особі, визначеній співвласниками такого будинку, наявну в неї технічну та іншу передбачену законодавством документацію на будинок, у тому числі договори про надання житлово-комунальних послуг, та/або документи, договори, які були створені або укладені під час управління багатоквартирним будинком.
У разі зміни управителя попередній управитель повинен протягом тридцяти днів передати з моменту отримання відповідного письмового повідомлення новому управителю наявну в нього технічну та іншу передбачену законодавством документацію на будинок, у тому числі договори про надання житлово-комунальних послуг, та/або документи, договори, які були створені або укладені під час управління багатоквартирним будинком.”
2) У Законі України “Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку” (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2002, № 10, ст.78):
а) у частині вісімнадцятій статті 6 слова “у тримісячний строк” замінити словами “протягом тридцяти днів”;
б) у частині дев’ятнадцятій статті 6 слово “півроку” замінити словами “шістдесяти днів”;
в) частину двадцяту статті 10 доповнити абзацом дев’ятим такого змісту:
“надання повноважень особі із членів правління на отримання документації на багатоквартирний будинок шляхом видачі письмового уповноваження.”
г) статтю 12 доповнити частиною четвертою такого змісту:
“У разі зміни голови правління об’єднання особа, яка займала таку посаду, протягом тридцяти днів з дати припинення її повноважень зобов’язана передати голові об’єднання, а у разі його відсутності особі, уповноваженій правлінням об’єднання, наявну в нього технічну та іншу передбачену законодавством документацію на будинок, у тому числі договори про надання житлово-комунальних послуг, та/або документи, договори, які були створені або укладені під час управління багатоквартирним будинком.”
[bookmark: n58]3. Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим Законом:
[bookmark: n59]привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
[bookmark: n60]забезпечити перегляд та приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.


Голова Верховної Ради 
України
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