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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо врегулювання діяльності суб’єктів господарювання, які здійснюють операції з ювелірними виробами

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Законом України від 28.12.2014 р. №71-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо податкової реформи» були внесені зміни до Закону України «Про збір на обов`язкове державне пенсійне страхування» у частині справлянні збору на загальнообов`язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій, які набрали чинності з 1 січня 2015 року.
Запроваджений Законом України №71-VIII збір на обов`язкове державне пенсійне страхування за ставкою 10% вартості основного дорогоцінного металу у сплаві за цінами НБУ сплачується до моменту розміщення ювелірної продукції на ринку та до одержання доходу. Виготовлені в Україні ювелірні та побутові вироби з дорогоцінних металів подаються на клеймування державним пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю у стані готовності 70-80%, без вставок з дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення, напівдорогоцінного каміння або синтетичних вставок. Таким чином, механізм сплати цього збору на одній зі стадій виробничого процесу задовго до одержання доходу призводить до вимивання обігових коштів суб`єктів господарювання – виготовлювачів ювелірної продукції, суперечить принципу справедливості оподаткування та засадам державної політики України у сфері підтримки національного товаровиробника. 
Рентабельність ювелірного виробництва близька до середньої по промисловості та складає 15-25% залежно від обсягів виробництва. Чим менше підприємство, тим менша рентабельність виробництва. Збір на обов`язкове державне пенсійне страхування складає від 8 до 10 % у витратах виробництва, і посідає друге місце після витрат сировини (близько 80%). І тільки 12% залишається на оренду або амортизацію приміщення, амортизацію обладнання, фонд оплати праці разом з ЄСВ, електроенергію, витратні матеріали. В таких умовах підприємства вимушені скорочувати працівників, а малі підприємства - закриватися. Так, кількість виробників ювелірних виробів в Україні тільки за 2015-2016 роки скоротилась  на 38,5%.
Негативним соціально-економічним наслідком запровадження збору на обов`язкове державне пенсійне страхування, який сплачується при поданні ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів на клеймування державним пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю, стало також поступове, починаючи з 2015 року, скорочення обсягів виготовлення ювелірної продукції. У зв’язку з цим відбулось майже трикратне зменшення надходжень від казенних підприємств пробірного контролю за клеймування ювелірних виробів (більше ніж на 20 млн. грн). 
За даними Міністерства фінансів України у ваговому вираженні обсяги клеймування ювелірних виробів із золота порівняно з 2014 роком скоротились майже втричі. Незважаючи на значне зростання офіційного курсу Національного банку України на золото (майже у 2 рази порівняно із 2015 роком) та зростання курсу на срібло, сума фактично сплаченого збору за обов`язкове державне пенсійне страхування залишається незмінною протягом усіх років – близько 280 млн. грн.  
Таким чином запровадження зазначеного збору мало значний негативний вплив на ювелірну галузь та на сьогодні стримує її розвиток.
Податковим кодексом України встановлено, що платниками єдиного податку третьої групи можуть бути фізичні особи-підприємці, які здійснюють діяльність з виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння.
Відсутність можливості здійснювати адміністрування обороту фізичних осіб-підприємців  призвела до того, що значна частина суб’єктів господарської діяльності, які здійснює виробництво, постачання, продаж (реалізацію) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння, застосовують з метою оптимізації оподаткування та забезпечення неконтрольованого руху готівкових коштів фізичних осіб-підприємців третьої групи, ідентифікувати яких в правовому полі як осіб, які є пов’язаними із фактичними власниками такого бізнесу на сьогоднішній день неможливо.
Діюче регулювання загальної системи оподаткування для фізичних осіб-підприємців цілком дозволяє здійснювати  реальну підприємницьку діяльність з рівними умовами податкового навантаження  та  обліком отриманих доходів та витрат, при цьому не використовуючи спрощену систему оподаткування, з метою оптимізації сплати податків.
Тому,  Законопроектом пропонується виключити із переліку платників податків, на яких розповсюджується застосування спрощеної системи оподаткування, діяльність з виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння.
Законопроект спрямований на покращення інвестиційного клімату в Україні за рахунок переходу на загальну систему оподаткування суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність з виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння, що дозволить зробити економічно недоцільним застосування схем ухиляння від сплати податків, вирівнювання умов оподаткування для великого бізнесу, зменшення можливостей оптимізації податків на заробітну плату з використанням платників єдиного податку,  виведення з тіньового обігу готівкових коштів, внаслідок діючого на сьогоднішній день застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності в інтересах не малого, а в дійсності великого бізнесу. 
Так, законопроект передбачає скасування застосування спрощеної системи оподаткування суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність з виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння наступним чином:
З моменту набрання чинності законопроекту, не можуть застосовувати спрощену систему оподаткування (бути платником єдиного податку)  виробники ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння. 
З 01 січня 2022 року скасовується можливість ведення господарської діяльності на спрощеній системі оподаткування для  суб’єктів господарювання, які здійснюють постачання, продаж (реалізацію) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння.

2. Ціль й завдання законопроекту
Основною метою проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про збір на обов`язкове державне пенсійне страхування» (щодо врегулювання збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з ювелірних виробів) є створення сприятливих умов для розвитку виробництва ювелірних виробів, зокрема малими підприємствами, створення робочих місць у ювелірній галузі, поповнення бюджету за рахунок платежів з обороту та заробітних плат найманих працівників.
Окрім того, метою зазначеного законопроекту є виведення з тіньового обігу значної частини економіки України, підвищення обсягу сплати податків,  внаслідок чого може суттєво покращитися інвестиційний клімат.  

 3. Правові аспекти
Реалізація запропонованих положень потребує внесення змін до Податкового кодексу України в частині застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва та Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про збір на обов`язкове державне пенсійне страхування» (щодо врегулювання збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з ювелірних виробів).

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень проекту Закону України не потребуватиме додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів.
Прийняття законопроекту призведе до збільшення надходжень до Державного бюджету України від реалізації ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів.
 При цьому, прийняття законопроекту в частині внесення змін до Закону України «Про збір на обов`язкове державне пенсійне страхування» (щодо врегулювання збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з ювелірних виробів) призведе до зменшення надходжень до Державного бюджету України від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, що сплачується при поданні ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів на клеймування державним пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю. Законом України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» визначені доходи від зазначеного збору у розмірі  324 173,8 тис. грн. 
Як вже зазначалось, фактичні надходження від зазначеного збору протягом 2016-2019 років складали близько 280 млн. гривень щорічно (у 2018 та 2019 роках - 80%-85% планових надходжень).  
Водночас, поширення  коронавірусної хвороби (COVID-19) та запровадження на території України карантину призвело до вимушеного простою виробників ювелірних виробів та побутової техніки, а також до зменшення купівельної спроможності населення та зміщення купівельних настроїв в сторону товарів повсякденного вжитку. У зв’язку з цим існує висока ймовірність невиконання у 2020 плану надходжень від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, що сплачується при поданні ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів на клеймування державним пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю, щонайменше на третину. За оптимістичними прогнозами надходження у 2020 року не перевищать 200 млн. грн. 
На початок квітня 2020 року надійшло 73 млн. грн. Таким чином прогнозовані втрати бюджету у 2020 році за рахунок відміни збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, що сплачується при поданні ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів на клеймування державним пробірним клеймом до казенних підприємств пробірного контролю складають близько 120-130 млн. грн.
Водночас, прийняття законопроекту дозволить відновити роботу виробників ювелірних виробів, створить умови для створення нових робочих місць, та як наслідок призведе до збільшення надходжень ПДФО, єдиного внеску на загальнообов’язкове соціальне страхування.  

5. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту 
Прийняття законопроекту  створить передумови для виведення з тіньового поля ювелірної галузі України, її розвитку, створення нових робочих місць, зростання надходжень у вигляді податків і зборів до Державного та місцевих бюджетів.
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