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до проекту Закону України "Про внесення змін 
до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України (щодо особливостей адміністрування податків в цілях фінансування видатків, визначених пунктами 31-34 статті 14 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік")"

	Зміст положення (норми) чинного законодавства
	Зміст відповідного положення (норми) проекту акту

	Підрозділ 2 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України

	









Пункт 74 підрозділу 2 відсутній
	Пункт 74 підрозділу 2 Розділу ХХ Податкового кодексу України:
"74. Тимчасово, до 31 грудня 2020 року, з метою забезпечення фінансування видатків за програмами, передбаченими пунктами 31-34 статті 14 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік":
-	під час розрахунку показника ∑ПопРах враховується сума коштів, у разі проведення органом, що здійснює казначейське обслуговування бюджетних коштів, розрахунків платника податку відповідно до пунктів 13 та 15 статті 11 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік";
-	на рахунок у системі електронного адміністрування податку на додану вартість платника зараховуються кошти з рахунків платників, відкритих у відповідних органах казначейства для проведення взаєморозрахунків за рахунок надходжень, визначених пунктами 13 (в частині погашення податкового боргу за податковими зобов'язаннями з податку на додану вартість, задекларованими за звітні (податкові) періоди, починаючи з липня 2015 року / IIІ кварталу 2015 року, що підлягали сплаті до державного бюджету) та 15 статті 11 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", з подальшим перерахуванням таких коштів до спеціального фонду державного бюджету відповідно до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік".
Порядок поповнення рахунку у системі електронного адміністрування податку на додану вартість з рахунків платників, відкритих у Казначействі для проведення взаєморозрахунків за рахунок надходжень, визначених пунктами 13 та 15 статті 11 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", а також порядок та строки перерахування коштів з рахунку платника у системі електронного адміністрування податку на додану вартість до спеціального фонду державного бюджету затверджуються Кабінетом Міністрів України."

	Підрозділ 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України

	



Пункт 62 підрозділу 10 відсутній





	Пункт 62 підрозділу 10 Розділу ХХ Податкового кодексу України:
"62. Тимчасово, до 31 грудня 2020 року, кошти, що надходять на поточний рахунок публічного акціонерного товариства "Укрнафта", відкритий органом Казначейства, в процесі проведення взаєморозрахунків, передбачених пунктом 31 статті 14 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", та підлягають  перерахуванню до спеціального фонду державного бюджету згідно з  пунктами 11-13 статті 11 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", є джерелом погашення податкового боргу публічного акціонерного товариства "Укрнафта", в тому числі реструктуризованого або розстроченого (відстроченого) (з урахуванням штрафних(фінансових) санкцій, пені та процентів, нарахованих та/або таких, що підлягають нарахуванню на суму цього боргу), а також визначених контролюючим органом штрафних (фінансових) санкцій та пені, нарахованих у зв’язку з несвоєчасною сплатою податків, що знаходяться в процедурі судового або досудового (адміністративного) оскарження, в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України."
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