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До реєстрац.№ 4120
(друге читання)




Зауваження
до проекту закону України
до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей адміністрування податків в цілях фінансування видатків, визначених пунктами 31-33 статті 14 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік"

[bookmark: _GoBack]У Головному юридичному управлінні у вкрай стислий термін проаналізовано підготовлений до другого читання Комітетом з питань фінансів, податкової та митної політики проект закону України до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо особливостей адміністрування податків в цілях фінансування видатків, визначених пунктами 31-33 статті 14 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік".

1. Проектом передбачається затвердження Кабінетом Міністрів України:
порядку поповнення рахунку у системі електронного адміністрування податку на додану вартість з рахунків платників, відкритих у Казначействі для проведення взаєморозрахунків за рахунок надходжень, визначених пунктами 13 та 15 статті 11 Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік";
порядку та строків перерахування коштів з рахунку платника у системі електронного адміністрування податку на додану вартість до спеціального фонду державного бюджету;
порядку погашення податкового боргу, санкцій, пені та процентів, нарахованих та/або таких, що підлягають нарахуванню на суму цього боргу, а також визначених контролюючим органом штрафних (фінансових) санкцій та пені.
Зазначене не відповідає пункту 7.3 статті 7 Податкового кодексу України, згідно з яким будь-які питання щодо оподаткування регулюються цим Кодексом, та не враховує Рішення Конституційного Суду України від 23 червня 2009 року №15-рп/2009, згідно з яким «встановлення системи оподаткування, податків і зборів, їх розмірів та порядку сплати є виключною прерогативою закону».
2. Законопроект потребує доопрацювання з метою приведення у відповідність до вимог нормопроектувальної техніки.

Заступник керівника
Головного управління                                                                       С.МІШУРА
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