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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про перелік об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту
Цей законопроєкт являється альтернативним до проєкту Закону України «Про перелік об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації» від 02.09.2020 р. (реєстраційний номер 4020).
Необхідність прийняття даного законопроєкту викликана відсутністю у чинному законодавстві України конкретного переліку об’єктів права державної власності. 
До 02 жовтня 2019 року дане питання регулювалося Законом України «Про перелік об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації». Однак, через суттєві зміни як у сфері законодавчого регулювання, так і у фінансово-господарському становищі підприємств, включених до переліку, цей закон з об’єктивних причин припинив забезпечувати належний захист майнових інтересів держави.
Так, наразі у зв’язку з набранням чинності Закону України «Про визнання таким, що втратив чинність, Закону України «Про перелік об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації» окреслене питання в загальних рисах регулюється статтею 4 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» шляхом визначення окремих категорій державного майна, що не підлягає приватизації. Однак, відсутність чітко визначеного переліку об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, не дозволяє оптимізувати та зменшити навантаження на державний сектор економіки, а також послаблює контроль держави за збереженням і використанням майна. Тому дане питання щонайшвидше повинно бути чітко та вичерпно врегульоване.
Також наразі специфічного врегулювання потребує питання права державної власності на корпоративні права у статному капіталі Акціонерного товариства «Українська залізниця» та на суб’єкти господарювання, що будуть утворені за результатами структурного реформування залізничного транспорту України. 
Так, частина 2 статті 4 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» забороняє приватизацію магістральних залізничних ліній загального користування та розміщених на них технологічних споруд, передавальних пристроїв (які функціонують), що безпосередньо використовуються для забезпечення процесу перевезень. Наразі, управління даними об’єктами державної власності здійснюється Акціонерним товариством «Українська залізниця».
В свою чергу, згідно з Планом заходів з реформування залізничного транспорту, затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2019 р. № 1411-р. процедура структурного реформування АТ «Українська залізниця» передбачає його реорганізацію та утворення за її наслідками окремих юридичних осіб, зокрема, юридичної особи – оператора інфраструктури залізничного транспорту. 
Тож часткова приватизація корпоративних прав АТ «Українська залізниця» до завершення процедури структурного реформування залізничного транспорту може мати наслідком неможливість здійснення такого реформування або ж у кінцевому результаті вихід залізничної інфраструктури, що безпосередньо використовуються для забезпечення процесу перевезень, із власності держави.
Задля захисту стратегічних об’єктів інфраструктури, на які поширюється заборона приватизації, та забезпечення можливості реалізації запланованого структурного реформування АТ «Українська залізниця» необхідно на законодавчому рівні закріпити особливості права державної власності на юридичні особи, які будуть утворені за наслідками структурного реформування залізничного транспорту України. 
2. Цілі та завдання законопроєкту
Проєкт націлений на підвищення контролю держави у сфері збереження і використання державного майна, а саме майна акціонерних товариств, казенних та державних підприємств, установ і організацій, що не підлягають приватизації.
Крім того, проєкт враховує приписи частини 2 статті 4 Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» та направлений на усунення ризиків виходу залізничної інфраструктури, що безпосередньо використовуються для забезпечення процесу перевезень, із власності держави.
3. Загальна характеристика і основні положення законопроєкту
Законопроєктом пропонується затвердити переліки об’єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, зокрема, визначивши:
 перелік акціонерних товариств, у статутних капіталах яких частка корпоративних прав, що належать державі, не може бути меншою                    ніж 50 відсотків + 1 акція та не підлягає приватизації (додаток 1) – 5 об’єктів;
перелік господарських товариств та об’єднань, у статутних капіталах яких частка корпоративних прав, що належать державі, становить 100 відсотків, державних комерційних та казенних підприємств, що не підлягають приватизації (додаток 2) – 80 об’єктів;
перелік об'єктів культури та спорту, що не підлягають приватизації (додаток 3) – 133 об’єкти;
перелік державних підприємств, що не підлягають приватизації, але можуть бути перетворені в господарські товариства (додаток 4 ) – 102 об’єктів;
перелік об’єктів лісового господарства, що не підлягають приватизації (додаток 5) –  341 об’єкт.
Крім того, даним проєктом враховано особливості процедури реформування залізничного транспорту, закріплені Планом заходів з реформування залізничного транспорту, затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2019 р. № 1411-р.
Зокрема, в першу чергу, передбачено, що після завершення процедури реформування АТ «Українська залізниця» суб’єкт господарювання – оператор інфраструктури залізничного транспорту повинен перебувати у державній власності, а його приватизація неможлива. Щодо інших суб’єктів утворених за наслідками реформування проєктом передбачена повна або часткова можливість приватизації майна в залежності від сфери залізничних перевезень та наявності монопольного становища на ринку товарів.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового
регулювання
У даній сфері правового регулювання діють: Конституція України, Цивільний та Господарський кодекси України, закони України «Про управління об’єктами державної власності», «Про приватизацію державного і комунального майна». Реалізація положень даного законопроєкту після його прийняття не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових актів законодавства України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Впровадження проєкту Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України. 
6. Запобігання корупції
Проєкт Закону не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
7. Прогноз очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проєкту
Прийняття законопроєкту сприятиме залученню інвестицій в економіку України, зняттю обмежень інвестиційної діяльності в ринковому середовищі та водночас убезпечить дійсно важливі для розвитку України об’єкти права державної власності від необґрунтованої та такої, що суперечить інтересам Українського народу, приватизації та забезпечить їх збереження для майбутніх поколінь.
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