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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію поправки до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат щодо нової 
статті 12bis «Зміна клімату»»

У законопроекті пропонується ратифікувати поправку до Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат (далі – Карпатська конвенція) щодо нової статті 12bis «Зміна клімату», прийняту на п’ятій сесії Конференції Сторін Конвенції (10 - 12.10.2017, м. Лілафюред, Угорщина) . 
Згідно із вказаною статтею Сторони Карпатської конвенції повинні:  проводити політику, спрямовану на пом'якшення наслідків зміни клімату у всіх секторах, що стосуються Конвенції, враховуючи їхню взаємодію; проводити політику, спрямовану на адаптацію до зміни клімату, шляхом просування наукових досліджень та наукового співробітництва, міжгалузевої інтеграції, транснаціонального співробітництва, підвищення обізнаності, участі громадськості та співробітництва всіх заінтересованих сторін, а також сприяти процесам планування місцевої адаптації та реалізації заходів, особливо в найбільш вразливих районах і секторах; здійснювати комплексні заходи для зменшення ризиків та мінімізації негативних наслідків зміни клімату, особливо екстремальних погодних явищ.
Відповідно до п. 4 пояснювальної записки до проекту з ратифікацією відповідної поправки до Карпатської конвенції «Українська Сторона не бере на себе додаткових фінансових зобов’язань».
З огляду на вищевикладене, Головне управління підтримує ратифікацію поправки до Карпатської конвенції щодо нової ст. 12bis «Зміна клімату», оскільки це сприятиме покращенню екологічної ситуації на території Карпатського регіону, в тому числі, відповідної частини території України.
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