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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 

До розгляду законопроекту
за реєстр. №4156

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                   18 листопада 2020 року (протокол № 63) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення вимог режиму радіаційної безпеки в місцевостях, що зазнали радіоактивного забруднення (реєстр. № 4156 від 25.09.2020), поданий Кабінетом Міністрів України, і повідомляє наступне.
У законопроекті шляхом внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України пропонується:
- скасувати адміністративну відповідальність за порушення вимог режиму радіаційної безпеки в місцевостях, що зазнали радіоактивного забруднення, та встановити кримінальну відповідальність за проникнення в зону відчуження чи зону безумовного (обов'язкового) відселення без надання передбаченого законом дозволу, або самовільне поселення у них, або знищення, пошкодження чи перенесення знаків радіаційного забруднення або огорожі зазначених зон у вигляді штрафу від однієї тисячі до двох тисяч п’ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеження волі на строк від одного до трьох років;
- посилити кримінальну відповідальність за переміщення будь-яким способом за межі зони відчуження чи зони безумовного (обов'язкового) відселення без надання передбаченого законом дозволу або проведення дозиметричного контролю продуктів харчування рослинного і тваринного походження, промислової або іншої продукції, тварин, риби, рослин або будь-яких інших об'єктів, придбання з метою використання або збуту цих об'єктів, якщо факт їх походження із зони відчуження чи зони безумовного (обов'язкового) відселення заздалегідь відомий винній особі, а також вчинені з метою збуту цих об'єктів, встановивши штраф у розмірі від однієї тисячі до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /чинна редакція - штраф від п’ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян/;
У разі виявлення відповідних правопорушень реалізація положень законопроекту може призвести до збільшення доходів державного бюджету                      (оскільки відповідно до пункту 23 частини другої статті 29 Бюджетного кодексу України до доходів загального фонду Державного бюджету України, зокрема віднесено кошти від санкцій (штрафи, пеня тощо), що застосовуються відповідно до закону). Міністерство фінансів України також зазначаючи про влив законопроекту на дохідну частину бюджетів, відмічає, що вартісна величина такого впливу залежатиме від кількості встановлених порушень.
Тому, відповідно до вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єкту права законодавчої ініціативи належало надати до законопроекту фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 
[bookmark: _GoBack]За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення вимог режиму радіаційної безпеки в місцевостях, що зазнали радіоактивного забруднення (реєстр. № 4156 від 25.09.2020), поданий Кабінетом Міністрів України, має опосередкований вплив на показники державного бюджету (може призвести до збільшення доходів залежно від виявлених правопорушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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