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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
«Про внесення змін до Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» щодо захисту інтересів територіальних громад»


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

З часу здобуття Україною незалежності «приватизація» стала інструментом наповнення державного бюджету і одночасно способом позбутись майна, яке держава не має змоги ефективно утримувати. 
Разом з тим, оперуючи цілими переліками державних підприємств або об’єктів соціально-культурного призначення, органи приватизації зазвичай не оцінюють об’єкти з точки зору їх місцевого значення (для мешканців адміністративно – територіальних одиниць, в яких вони розміщені; для населених пунктів, які будувались навколо певного «об’єкту»; для місцевого бюджету, основним наповнювачем якого виступає певне підприємство). 
Уповноважені органи приватизації, які знаходяться далеко від об’єкту, доля якого вирішується, і громада, на території якої знаходиться такий об’єкт (виробниче підприємство або об’єкт освіти, охорони здоров’я, культури, фізичної культури та спорту, туризму, санаторно-курортні заклади, табори відпочинку і т.д.) будуть по-різному розглядати значення такого об’єкту, бачити його перспективу, визначати подальші дії відносно нього (продати новому власнику, який згодом може перепродати землю, приміщення і майно відповідного підприємства, чи залишити об’єкт працюючим і розвивати його, із збереженням десятків чи навіть сотень робочих місць, на яких працевлаштовані мешканці відповідного населеного пункту).
[bookmark: n53][bookmark: n57][bookmark: n61]Місцеве самоврядування в Україні здійснюється, зокрема, на принципах поєднання місцевих і державних інтересів, а також державної підтримки та гарантії місцевого самоврядування. На вищих рівнях управління державою декларується всіляка підтримка розвитку місцевого самоврядування та територіальних громад.
Конкретною і практичною реалізацією зазначених принципів можна вважати впровадження на законодавчому рівні механізму, відповідно до якого приватизація окремих об’єктів державного або комунального майна буде дозволена шляхом їх викупу територіальною громадою або об’єднаною територіальною громадою, на території якої вони розташовані. 
Впровадження такого механізму дозволить зберегти від знищення окремі працюючі державні підприємства та об’єкти соціально-культурного призначення. Під управлінням безпосередньо громади, на території якої ці об’єкти знаходяться, вони зможуть працювати більш ефективно, отримати новий розвиток. В свою чергу усвідомлення працівниками того, що об’єкт, на якому вони працюють, є власністю їх громади і весь отриманий прибуток буде використаний на користь громади, слугуватиме додатковою мотивацією і стимулом для їх продуктивної праці.    
 
2. Мета і завдання прийняття законопроекту
Метою та завданням запропонованого законопроекту є захист інтересів територіальних громад, збереження єдиних майнових комплексів державних, комунальних підприємств (їх структурних підрозділів) та об’єктів соціально-культурного призначення, які мають важливе значення для територіальних громад, на території яких вони розташовані, шляхом надання відповідним територіальним громадам (об’єднаним територіальним громадам) можливості приватизації (викупу) зазначених об’єктів за спеціальною процедурою.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Законопроектом пропонуються наступні зміни до Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна»: 
1) Частину 2 статті 2 (принципи приватизації) доповнити новим абзацом 11 наступного змісту: «захист інтересів територіальних громад.»;
2) Пункт 1 частини 2 статті 5 після слів «їх структурних підрозділів» доповнити фразою «а також відокремлених підрозділів, які не мають права юридичної особи – філій, представництв». Таким чином уточнюється перелік об’єктів малої приватизації, що для територіальних громад означатиме, зокрема можливість приватизації (викупу) ними єдиних майнових комплексів філій (представництв) державних або комунальних підприємств, розміщених на території відповідної територіальної громади (об’єднаної територіальної громади);
3) Доповнити Закон новою статтею 16-1 «Викуп окремих об’єктів приватизації територіальними громадами (об’єднаними територіальними громадами), на території яких вони розташовані», яка детально визначає підстави та процедуру викупу окремих об’єктів приватизації територіальними громадами (об’єднаними територіальними громадами)».

4. Місце Закону в системі чинного законодавства
У даній сфері правового регулювання діє Закон України «Про приватизацію державного і комунального майна». Реалізація запропонованого проекту потребує внесення тільки обумовлених змін до цього законодавчого акту. Внесення змін до інших законодавчих актів не є необхідним. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень проекту Закону не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України або інших бюджетів. 

6.  Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту
Прийняття запропонованого законопроекту сприятиме захисту інтересів територіальних громад, збереженню єдиних майнових комплексів державних, комунальних підприємств (їх структурних підрозділів) та об’єктів соціально-культурного призначення, які мають важливе значення для територіальних громад, на території яких вони розташовані. Територіальні громади отримають правовий механізм та можливості викупу зазначених об’єктів приватизації, що сприятиме розвитку їх діяльності, збереженню робочих місць, наповненню бюджетів та ефективному управлінню вказаними об’єктами.  
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