[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень

        1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
   Метою законопроекту є покращення умов ведення бізнесу в Україні з одночасним підвищенням показників України в міжнародних рейтингах, а також підвищення ефективності використання ресурсів економіки, зокрема  стимулювання економічної активності суб’єктів господарювання в умовах триваючих карантинних обмежень у зв’язку з  поширенням на території України коронавірусної хвороби (COVID-19),  забезпечення збалансованості бюджетних надходжень, підтримка місцевих бюджетів, усунення недоліків чинного законодавства.
 Законопроект є альтернативним до урядового проекту Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень (реєстр.№4101 від 15.09.2020 року).

        2. Ціль й завдання законопроекту
   Метою законопроекту є забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2021 році та  недопущення втрат доходів бюджетів всіх рівнів шляхом забезпечення підвищення податковими органами рівня адміністрування податків та належного виконання ними контролюючої функції. Задля реалізації цієї мети законопроектом пропонується у Податковому кодексі України (далі – ПКУ), зокрема вдосконалити норми щодо адміністрування податків контролюючими органами,  привести у відповідність з іншим законодавством понятійний апарат та  реалізувати вимоги пункту 4 розділу ХІХ ПКУ щодо щорічного перегляду ставок деяких податків, визначених в абсолютних значеннях.
 Також спрощуються процедури взаємовідносин платників податків та податкових органів в частині листування, подання звітності,  реєстрації податкових накладних, оскарження рішень податкових органів, списання податкового боргу.
 Крім того, реалізація законопроекту сприятиме підтримці місцевих бюджетів шляхом забезпечення наповнення їх дохідної частини.  Проектом  передбачений комплекс заходів щодо забезпечення безумовного виконання платниками податків норм ПКУ щодо сплати (перерахування) податку на доходи фізичних осіб до місцевих бюджетів територіальних громад за місцем  свого розташування та/або здійснення діяльності -  податкові агенти не будуть зацікавлені в порушенні порядку сплати ПДФО, оскільки за це буде передбачена суттєва фінансова відповідальність, а податкові органи отримують додаткові важелі для посилення контролю за отриманням бюджетами базового рівня належних їм сум податку. Крім того, збільшенню надходжень до місцевих бюджетів сприятиме передбачене законопроектом розширення бази оподаткування транспортним податком.
 Законопроект передбачає стимулювання розвитку певних видів виробництва.
Оскільки в Україні дуже гостро стоїть питання погіршення стану навколишнього середовища, законопроектом передбачені заходи впливу на забруднювачів води та повітря шляхом поступового збільшення (до 10 разів) розміру екологічного податку для таких порушників. В той же час, законопроект передбачає впровадження механізмів інвестування коштів у екологічну модернізації підприємств та природоохоронні заходи.
 З метою гармонізації норм законодавства та запобігання можливості виникнення неузгодженості між запропонованими цим законопроектом нормами ПКУ та іншим законодавством, передбачається внесення відповідних змін до низки законів України, норми яких пов’язані зі змінами до ПКУ.
При цьому, альтернативний проект не передбачає наявність норм базового законопроекту реєстр.№4041, які суттєво погіршувати бізнес клімат, наприклад звуження норм щодо віднесення збитків минулих періодів на зменшення фінансового результату до оподаткування строком лише 5 років із застосовуванням його за результатами декларування податку за 2021 рік з урахуванням від’ємного значення об’єкта оподаткування, яке виникло починаючи з 2016 року, віднесення до коригування фінансового результату сум погашення зобов’язань по процентах за кредитами, позиками та іншими борговими зобов’язаннями, що виникли за операціями з нерезидентами, окремого декларування та подання фінансової звітності компаніями з управління активами з податку на прибуток підприємств за кожним суб’єктом, який перебуває в її управлінні, скасування мораторію на проведення податкових перевірок та перевірок правильності нарахування, обчислення та сплати єдиного соціального внеску, які діють на сьогодні до дати завершення карантину.


        3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом, зокрема пропонується :
У Податковому кодексі України:
       Щодо термінології - приводиться у відповідність до чинного Державного класифікатора будівель та споруд ДК 018-2000 перелік назв об’єктів нежитлової нерухомості, тим самим  уніфікувати термінологію ПКУ з іншим законодавством, що  усуває підстави для можливості різного тлумачення цієї термінології всіма учасниками податкового процесу при сплаті місцевого податку на нерухоме майно, а також виключаються з терміну «постачання» для цілей оподаткування податком на додану вартість випадки знищення сільськогосподарських рослин, насаджень, тварин у зв’язку із форс-мажорними обставинами. Крім того, визначаються нові терміни, пов’язані з механізмом  інвестування коштів у екологічну модернізації підприємств та природоохоронні заходи.
       Щодо адміністрування: 
· Надається визначення ТВЕНів та пропонується залучити  ТВЕНи до тютюнових виробів та встановити   контроль за їх обігом;
· запроваджується  функція податкових органів щодо здійснення контролю за перерахуванням податковими агентами ПДФО до місцевих бюджетів за місцезнаходженням юридичних осіб та їх відокремлених підрозділів;
· пропонується зобов’язати банки розкривати банківську таємницю на вимогу контролюючого органу. з метою запобігання зволіканню банками у виконанні законної вимоги щодо стягнення з рахунків боржників сум податкового боргу за наявності судового рішення на стягнення коштів боржника;
· уточняється визначення податкової адреси платника податків – фізичної особи з урахуванням її реєстрації за місцем проживання згідно з законодавством;
· пропонується подавати бюджетними  установами контролюючим органам Звіт про використання доходів (прибутків)  тільки у разі виявлення порушення вимог Кодексу;
· [bookmark: _Hlk52372058]уніфікуються норми ПКУ, в яких йдеться про порядок зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних;
· уточнюються процедури оскарження платникам ПДВ рішення податкового органу  про зупинення реєстрації податкової накладної/ розрахунку коригування, про відповідність/невідповідність такого платника критеріям ризиковості та  про неврахування таблиці даних платника податку;
· виключається застереження щодо можливості стягнення узгодженого боргу за рішенням керівника податкового органу, якщо цей борг перевищує 5 млн.грн.
        Щодо ПДФО – пропонується звільнити від оподаткування сум грантів, отриманих  фізичними особами та підприємцями на безповоротній основі від Фонду розвитку інновацій;
       Щодо ПДВ
· удосконалюються положення пункту 187.1 статті 187 ПКУ в частині визначення дати виникнення податкових зобов'язань для операцій з постачання послуг для платників податку, які застосовують електронні документи у бухгалтерському обліку;
врегульовується  питання не нарахування податкових зобов’язань з ПДВ по операціях зі знищення товарів  у зв'язку з форс-мажорними обставинами, зокрема сільськогосподарських рослин, насаджень, тварин, що підтверджуватиметься відповідними документами;
      Щодо акцизного податку
· пропонується  збільшити на 11,6 % ставки акцизного податку на алкогольні напої, дата запровадження такого збільшення ставок пов’язується з процедурами отримання марок акцизного (через 3 місяці з дня набрання чинності цим Законом);
· з 1.01.2021 року пропонується запровадити акцизний податок при реалізації у роздрібній торгівлі рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та встановити ставку цього податку на рівні чинної на сьогодні ставки 5% для інших підакцизних товарів;
      - виключення необхідності маркування марками акцизного податку тестових зразків алкогольних напоїв, які не призначені для продажу вроздріб і ввозяться на митну територію України суб'єктами господарювання, які мають ліцензії на право оптової торгівлі відповідної продукції, для проведення досліджень чи випробувань (як це на сьогодні передбачено для тютюнових виробів), а також натуральної виноробної продукції міцністю до 15 %. що є надмірним навантаженням на платника, пов’язаним із адмініструванням податку;
 - встановлення реквізитів марки акцизного податку на рідини, що використовуються в електронних сигаретах;
     -  запровадження застосування нульової ставки акцизного податку за 1 літр 100-відсоткового спирту, який використовується при виробництві масла криля за прикладом  аналогічних норм для продукції хімічного і технічного призначення, парфумерно-косметичної продукції, харчового оцту та встановлення вексельного порядку забезпечення цільового використання спирту.   Крім того, як і за вказаною продукцією, виробники масла криля будуть зобов’язані встановити витратоміри-лічильники за кожним місцем отримання спирту етилового, обладнати кожне місце відпуску продукції, для виробництва якої використовується отриманий спирт етиловий, витратомірами-лічильниками обсягу виробленої продукції (або іншими технічними, засобами обліку виробленої продукції залежно від такої продукції), а також щоденно формувати та подавати до ДПС дані про добовий фактичний обсяг отриманого спирту етилового та обсяг продукції, виробленої з його використанням. При цьому, можливість використання окрім витратомірами-лічильниками обсягу виробленої продукції також і інших технічних, засобів обліку виробленої продукції залежно від такої продукції пропонується поширити також  і при виробництві продукції хімічного і технічного призначення, парфумерно-косметичної продукції, харчового оцту;
· пропонується розширити підстави для  включення/виключення транспортного засобу до Переліку транспортних засобів, що переміщують пальне або спирт етиловий, а саме, передбачити, що такою підставою також є заявка на поповнення обсягу залишку пального або спирту етилового, зареєстрова в системі електронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового;
· запровадження щодо спирту етилового можливості  складати зведені акцизні накладні на обсяги спирту етилового, втраченого, використаного для власного споживання або промислової переробки протягом звітного місяця   (аналогічно акцизним накладним для пального).
Щодо екологічного податку
· пропонується  збільшити на 11,6 % ставки екологічного податку (крім ставок екологічного податку за скиди забруднюючих речовин у водні об’єкти та за викиди двоокису вуглецю);
· пропонується підвищити ставку екологічного податку за викиди двоокису вуглецю стаціонарними джерелами з 10,00 грн/тонну до 30,00 грн/тонну;  
· пропонується  збільшити в 2 рази та передбачити їх підвищення у 10 разів у 2029 році (поступово) ставки екологічного податку за скиди забруднюючих речовин у водні об’єкти;
· встановлюється, що у разі здійснення обсягів скидів забруднюючих речовин у водні об'єкти, які перевищують ліміти скидання, встановлені у дозволі на спеціальне водокористування, а також у разі відсутності у водокористувача дозволу на спеціальне водокористування зі встановленими в ньому лімітами скидання забруднюючих речовин у водні об’єкти екологічний податок за скиди забруднюючих речовин у водні об’єкти справляється у 10-тикратному розмірі.
   Передбачається пропозиція  з 1 січня 2022 року  запровадити механізм  інвестування коштів у екологічну модернізації підприємств та природоохоронні заходи (надається право підприємствам зменшити суму їх податкового зобов’язання з екоподатку (до 70 % від платежу) на відповідну суму інвестованих коштів у погоджені державою екологічні проекти за попередні звітні періоди.
 Щодо рентної плати 
       Пропонується  збільшити ставки рентної плати за користування:  
· надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин -  на 12,0 %; 
· радіочастотним ресурсом - на 11,6 %;  
· водою - на 12,0 %
· за спеціальне використання лісових ресурсів - на 12,0 %; 
    Пропонується також диференціацію ставок рентної плати за спеціальне використання поверхневих вод встановити в залежності  від районів річкових басейнів замість басейнів річок з метою узгодження  податкового та галузевого законодавства в частині класифікації районів річкового басейну. 
       Щодо податку на майно 
Додається умова щодо неможливості користування пільгами з цього податку  по об’єктах нерухомості, які передаються у користування іншим суб’єктам на підставі інших, ніж оренда, лізинг, позичка,  цивільно-господарськими договорів.
   Щодо транспортного податку
Пропонується зменшити поріг середньоринкової вартості легкових автомобілів, які є об’єктом оподаткування цим податком, з 375 до 200 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої  законом на 01 січня звітного року ( у 2021 році такий поріг зменшиться з 2250 тис. грн до 1200 тис. грн з урахуванням мінімальної заробітної плати 6000 грн);
Щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності  
 Врегульовується питання не включення до обсягу доходів платників єдиного податку фінансової державної підтримки, отриманої від Фонду розвитку підприємництва а також сум грантів отриманих на безповоротній основі від Фонду розвитку інновацій.
       У розділі ХХ. ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ пропонується таке:
  Щодо ПДВ (підрозділ 2)
· [bookmark: _Hlk52260830]тимчасово, до 1 січня 2024 року, пропонується в межах виконання  Закону № 719-ІХ «Про заходи, спрямовані на погашення заборгованості, що утворилася на оптовому ринку електричної енергії» запровадити  додаткові механізми вирішення питання погашення  заборгованості, що утворилася на оптовому ринку електричної енергії України станом на 01.07.2019 року. Зокрема, встановити, що при визначенні дати виникнення податкових зобов'язань та податкового кредиту застосовується касовий метод  платниками податку, які здійснюють або здійснювали постачання (у тому числі оптове), передачу, розподіл електричної та/або теплової енергії, надають послуги із забезпечення загальносуспільних інтересів в процесі функціонування ринку електричної енергії та/або інші послуги, що постачаються учасниками ринку електричної енергії відповідно до Закону України «Про ринок електричної енергії», постачання вугілля та/або продуктів його збагачення товарних позицій 2701, 2702, 2704 00 згідно з УКТ ЗЕД, надають послуги з централізованого водопостачання та водовідведення;
 Щодо податку на прибуток підприємств (Підрозділ 4)
- пропонується врегулювати питання погашення заборгованості за взаєморозрахунками між ПрАТ «НЕК Укренерго» та ДП «Гарантований покупець» на ринку електричної енергії за послуги надані при виконанні спеціальних обов’язків для забезпечення загальносуспільних інтересів із забезпечення збільшення частки виробництва енергії з альтернативних джерел («зелений тариф»); 
 Щодо ставок акцизного податку (Підрозділ 5)  
· встановлюється перехідний період - до 30 червня 2021 року включно для запровадження маркування марками акцизного податку  рідин, які використовуються в електронних сигаретах;
· запроваджується перехідний період для включення палив, які залучені до підакцизних товарів з 23.05.2020, до системи  СЕАРП та СЕ та нових суб’єктів, які здійснюють виробництво та обіг таких товарів; 
· встановлюється графік поступового збільшення ставок екологічного податку.
 Пропонується  окремим Підрозділом 9-4 встановити особливості оподаткування учасників процедури погашення заборгованості на Оптовому ринку електричної енергії України
Інші перехідні положення (Підрозділ 10)
· встановлюється, що  штрафні санкції та пеня підлягають списанню у порядку, визначеному для списання безнадійного податкового боргу, за заявою платника податків, у разі погашення таким платникомі у повному обсязі протягом шести місяців з дня набрання чинності цим Законом  суми податкового боргу  (без штрафних санкцій, пені, крім несплачених процентів за користування розстроченням/відстроченням), що виник станом на 1 березня 2020 року і залишився несплаченим станом на 1 вересня 2020 року;
· врегульовується питання здійснення діяльності постійних представництв нерезидента в Україні до реєстрації платником податків самого такого нерезидента.

Закон України від 19.05.2020 №481 «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального»
· пропонується виокремити в окремий норму порядок маркування (етикування та розливу) пива, а також сидру і перрі (без додавання спирту), а також встановити перехідний період для запровадження цих норм;
· пропонується зменшення надмірного зарегулювання процедур та умов отримання ліцензії на право оптової або роздрібної торгівлі або зберігання пального шляхом виключення необхідності надання дозвільних документів, сфера регулювання яких не стосується компетенції органів ДПС.
[bookmark: _Hlk52297851]Закон України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування»
 - пропонуються зміна системи справляння збору на обов’язкове пенсійне страхування в об’єктах та порядку справляння цього збору з продажу ювелірних та побутових ювелірних виробів з дорогоцінних металів.
Закон України від 7 грудня 2000 року № 2121-III «Про банки і банківську діяльність»
          Узгоджуються з ПКУ порядок розкриття банківської таємниці та зміст надаваємої інформації для податкових органів з питань виконання рішення суду про стягнення коштів платника податків, що має податковий борг. 
Закон України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»
Продовжується з 90 до 150 календарних днів (починаючи з 3 червня 2020 року) термін подання платником єдиного внеску – самозайнятою особою  заяви на  списання несплаченої станом на 3 червня 2020 року суми недоїмки, нарахованої цим платникам за період з 1 січня 2017 року до 3 червня 2020 року, а також штрафи та пеня, нараховані на ці суми недоїмки.
 Закону України «Про ринок електричної енергії»
    Встановлюється черговість здійснення оплати електричної енергії, купленої за "зеленим" тарифом та за аукціонною ціною при проведенні розрахунків з виробниками електричної енергії Гарантованим покупцем у кожному розрахунковому періоді (місяці). 
Закон України від 07.12.2017 № 2245 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році»
Встановлюється, що до середньозваженої роздрібної ціни продажу сигарет включаються  усі сплачені податки.
Закон України від 4 жовтня 2019 року № 190-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо запровадження єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»
         Вносяться зміни щодо можливості використання єдиного рахунку платником єдиного внеску для сплати суми пені та штрафів, застосованих відповідно до цього Закону та щодо заборони використання єдиного рахунку для сплати до бюджету певних платежів.
Закон України від 16.01.2020 № 466 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві»
· запроваджується відповідальність у вигляді штрафу в розмірі 20 відсотків суми акцизного податк у з тютюнових виробів за несвоєчасну його сплату до бюджету; 
     - передбачено, що відповідальність, встановлена статтєю 125-1 ПКУ за порушення правил нарахування, утримання та сплати (перерахування) податків у джерела виплати буде застосовуватися до платників податків також за  перерахування ПДФО з порушенням вимог пункту 168.4. статті 168 ПКУ;   
- змінюються терміни набрання чинності деякими запровадженими цим Законом нормами; 
- пропонується перенести набрання чинності статті 39-2 ПКУ щодо регулювання контрольованих  іноземних компаній з 1.01.2021року на 1.01.2022 року.
Закон України від 13 травня 2020 року № 592-IX «Про внесення змін до Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування" щодо усунення дискримінації за колом платників»
- уточняється, що якщо самозайнята особа має одночасно з провадженням своєї діяльності ще й інше місце роботи, за яким з його доходів сплачується ЄСВ, то у разі, коли місячний дохід від провадження діяльності перевищує місячну заробітну плату, то з такого перевищення самозайнята особа зобов’язана нарахувати собі та  сплатити ЄСВ.

 4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У зазначеній сфері правового регулювання діє Конституція України, Податковий кодекс України, Закон України від 19.05.2020 №481 «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального», Закон України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування», Закон України від 7 грудня 2000 року № 2121-III «Про банки і банківську діяльність», Закон України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», Закону України «Про ринок електричної енергії», Закон України від 07.12.2017 № 2245 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році», Закон України від 4 жовтня 2019 року № 190-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо запровадження єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», Закон України від 16.01.2020 № 466 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві», Закон України від 13 травня 2020 року № 592-IX «Про внесення змін до Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування" щодо усунення дискримінації за колом платників».

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття цього Закону не потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України.

5. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту 
          Прийняття Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень дозволить забезпечити збалансованість бюджетних надходжень у 2021 році, у тому числі шляхом підвищення ставок податків, визначених в абсолютних значеннях, відповідно до пункту 4 розділу ХІХ Податкового кодексу України.
Крім того, закладені законопроектом стимулюючі податкові механізми дозволять дати новий поштовх у розвитку перспективних  видів виробництв, що сприятиме створенню нових робочих місць та розвитку інфраструктури.
Спрощення адміністративних процедур спростить ведення бізнесу  та  дозволить  спрямувати вивільнені ресурси на його розвиток.
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