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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Національну гвардію України» стосовно визначення суб’єкта затвердження статуту бойової служби Національної гвардії України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту Закону
Необхідність визначення належного суб’єкта з питань нормативно-правового упорядкування організації і порядку виконання Національною гвардією України функцій, покладених на неї частиною першою статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України», шляхом покладання на Кабінет Міністрів України повноважень стосовно затвердження статуту бойової служби Національної гвардії України, у якості підзаконного нормативно-правового акту, з урахуванням того, що майже усі функції, що виконуються Національною гвардією України здійснюються в інтересах та у взаємодії з міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України. Крім того, визначення Кабінету Міністрів України суб’єктом затвердження статуту бойової служби Національної гвардії України дозволить оперативно та ефективно запобігати та реагувати на виклики сучасності, шляхом внесення змін та доповнень до цього акту. 
Також, з урахуванням досвіду участі Національної гвардії України в Антитерористичній операції та операції об’єднаних сил існує необхідність нормативно-правового врегулювання питання щодо підготовки органів військового управління, а також сил і засобів Національної гвардії України до участі в операціях сил оборони, до виконання завдань, пов’язаних із запровадженням і здійсненням заходів правового режиму воєнного стану, а також до участі у виконанні завдань територіальної оборони.


2. Цілі та завдання проєкту Закону
Метою прийняття Закону України є визначення Кабінету Міністрів України суб’єктом нормативно-правового упорядкування питань організації і порядку виконання Національною гвардією України функцій, покладених на неї частиною першою статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України», а також надання можливості Національній гвардії України здійснювати підготовку органів військового управління, а також її сил і засобів до участі в операціях сил оборони, до виконання завдань, пов’язаних із запровадженням і здійсненням заходів правового режиму воєнного стану, а також до участі у виконанні завдань територіальної оборони за єдиними нормами та принципами, що діють у Збройних силах України. Тобто, відповідно до наказів, директив та розпоряджень Міністерства оборони України та Головнокомандувача Збройних Сил України.

[bookmark: 2__Обґрунтування_необхідності_прийняття_]3. Загальна характеристика і основні положення проєкту Закону
Проєкт Закону України передбачає внесення змін до частини 2 статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України».
Запропоновані зміни до частини другої статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України» стосуються визначення Кабінету Міністрів України суб’єктом нормативно-правового упорядкування питань організації і порядку виконання Національною гвардією України функцій, покладених на неї частиною першою статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України», а також надання можливості Національній гвардії України здійснювати підготовку органів військового управління, а також її сил і засобів до участі в операціях сил оборони, до виконання завдань, пов’язаних із запровадженням і здійсненням заходів правового режиму воєнного стану, а також до участі у виконанні завдань територіальної оборони за єдиними нормами та принципами, що діють у Збройних силах України. Зміни, що пропонуються внести  узгоджуються із вимогами пункту 7 статті 116 Конституції України стосовно повноважень Кабінету Міністрів України здійснювати заходи щодо забезпечення обороноздатності і національної безпеки України, громадського порядку, боротьби зі злочинністю з відповідним визначенням цих повноважень, передбаченим положеннями частини другої статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», а також  відповідають вимогам частини п’ятої статті 18 Закону України «Про національну безпеку України» стосовно розвитку спроможностей Національної гвардії України, необхідних для виконання завдань у складі сил оборони.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері нормативного регулювання
Основним нормативно-правовим актом, що діє у даній сфері правового регулювання, Закон України «Про Національну гвардію України».
Реалізація положень поданого законопроєкту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування проєкту Закону
Реалізація проєкту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально – економічних та інших наслідків прийняття проєкту Закону.
Прийняття законопроєкту дозволить визначити належного суб’єкта з питань нормативно-правового упорядкування організації і порядку виконання Національною гвардією України функцій, покладених на неї частиною першою статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України», шляхом покладання на Кабінет Міністрів України повноважень стосовно затвердження статуту бойової служби Національної гвардії України, у якості підзаконного нормативно-правового акту, з метою оперативного та ефективного запобігання та реагування на виклики сучасності, шляхом внесення змін та доповнень до цього акту, а також надасть можливість Національній гвардії України здійснювати підготовку органів військового управління, а також її сил і засобів до участі в операціях сил оборони, до виконання завдань, пов’язаних із запровадженням і здійсненням заходів правового режиму воєнного стану, а також до участі у виконанні завдань територіальної оборони за єдиними нормами та принципами, що діють у Збройних силах України (відповідно до наказів, директив та розпоряджень Міністерства оборони України та Головнокомандувача Збройних Сил України).
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