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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


ВИСНОВОК


на проект Закону України
про внесення змін до законодавчих актів України щодо дозвільної системи у сфері господарської діяльності та спрощення доступу на ринки, внесений народними депутатами України Підласою Р.А., Шуляк О.О. та іншими народними депутатами України
(реєстр. № 4219)

За дорученням Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 16 жовтня 2020 року Комітет з питань економічного розвитку на засіданні                      2 червня 2021 року (протокол № 68) розглянув проект Закону України про внесення змін до законодавчих актів України щодо дозвільної системи у сфері господарської діяльності та спрощення доступу на ринки (реєстр. № 4219), внесений народними депутатами України Підласою Р.А., Шуляк О.О. та іншими народними депутатами України.
Метою законопроекту, як зазначено в Пояснювальній записці до нього, є створення належних правових умов для реалізації гарантованої законом свободи підприємницької діяльності у межах, визначених законом, шляхом звуження сфери втручання держави у господарські відносини.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 1 червня 2021 року висловлює зауваження до поданого законопроекту.

Комітет з питань бюджету у своєму висновку від 3 березня 2021 року зазначає, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів бюджету від плати за видачу дозволів та ліцензій, а також може потребувати додаткових видатків державного бюджету на реалізацію відповідних положень законопроекту, зокрема, на створення дозвільними органами реєстру документів дозвільного характеру та декларацій, його формування та ведення). У разі прийняття відповідного закону до                             15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
Комітет з питань інтеграції України з Європейським Союзом на засіданні 11 листопада 2020 року визначив, що проект Закону відповідає цілями Угоди про асоціацію, в цілому не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням у сфері європейської інтеграції, але потребує доопрацювання з метою повного врахування положень Регламенту 2016/2031 щодо умов та порядку отримання фітосанітарного сертифіката, або визнання його недійсним.
За результатами обговорення народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення внести проект Закону України про внесення змін до законодавчих актів України щодо дозвільної системи у сфері господарської діяльності та спрощення доступу на ринки (реєстр. № 4219) на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати за результатами розгляду у першому читанні прийняти його за основу.
[bookmark: _GoBack]Беручи до уваги висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України щодо усунення деяких неузгодженостей та урахування висловлених зауважень і пропозицій до законопроекту, Комітет ухвалив рішення звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту                                 (реєстр. № 4219), інших структурних частин зазначеного законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту.
Співдоповідачем на пленарному засіданні з зазначеного питання визначено Голову підкомітету з питань регуляторної політики Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку Лічман Ганну Василівну.


Голова Комітету							Д.А. НАТАЛУХА 
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