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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів за фактичним місцезнаходженням відокремленого підрозділу юридичної особи»

[bookmark: o22]1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту закону

Необхідність прийняття даного законопроекту обумовлена тим, що юридичні особи – суб’єкти господарювання розташовують функціональні структурні підрозділи апарату управління та виробничі структурні  підрозділи не за місцем розташування центрального офісу, використовують ці підрозділи для здійснення своєї підприємницької діяльності. Проте податок на доходи фізичних осіб, які працюють у таких функціональних та виробничих структурних підрозділах сплачується не до відповідних місцевих бюджетів за їхнім фактичним місцезнаходженням, а за місцем розташування центрального офісу юридичної особи. При цьому використовується інфраструктура відповідної місцевої громади, можливо, здійснюється вплив на довкілля, а також інший вплив на місцеву громаду.
Це порушує принцип справедливого розподілу доходів між бюджетами та унеможливлює фінансові надходження до місцевих бюджетів і соціально-економічний розвиток регіонів.

2. Цілі та завдання прийняття проекту закону

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів за фактичним місцезнаходженням відокремленого підрозділу юридичної особи» розроблено з метою справедливого розподілу доходів, що закріплюються за бюджетами місцевого рівня, та збалансування інтересів місцевих громад, а також з метою стимулювання сплати податків на доходи фізичних осіб, які працюють у функціональних структурних підрозділах апарату управління юридичної особи та виробничих структурних підрозділах, що в свою чергу забезпечить справедливий розподіл доходів, які закріплюються за бюджетами місцевого рівня.
Завданнями цього законопроекту: забезпечити реєстрацію суб’єктами господарювання своїх функціональних структурних підрозділів апарату управління юридичної особи та виробничих структурних підрозділах як відокремлених підрозділів; усунути розбіжності в чинному законодавстві щодо поняття відокремленого підрозділу; законодавчо врегулювати питання наявності і доступності відомостей про функціональні структурні підрозділи апарату управління юридичної особи та виробничі структурні підрозділи, у т.ч. з метою забезпечення перевірки сплати податку до відповідного бюджету; врегулювати питання сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів функціональними структурними підрозділами апарату управління юридичної особи та виробничими структурними підрозділами юридичної особи; встановити контроль за випадками порушеннями порядку щодо нарахування, утримання і сплати (перерахування) юридичною особою до відповідного місцевого бюджету податків на доходи фізичних осіб за свої відокремлені підрозділи за їх місцезнаходженням. 
Основною метою цього проекту Закону є: збільшити доходи місцевих бюджетів за рахунок податку на доходи, який нараховується працівникам відповідного функціонального структурного підрозділу апарату управління юридичної особи та виробничого структурного підрозділу юридичної особи за його фактичним місцезнаходженням; рівномірно та справедливо розподілити податок на доходи фізичних осіб в залежності від кількості функціональних та виробничих структурних підрозділів юридичної особи у відповідному регіоні. 
Із метою забезпечення цілісності та системності правового регулювання даний законопроект слід розглядати та приймати одночасно із законопроектом проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів за фактичним місцезнаходженням відокремленого підрозділу юридичної особи».


3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту

[bookmark: _Hlk52363555]Проектом Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів за фактичним місцезнаходженням відокремленого підрозділу юридичної особи» пропонується зобов’язати юридичну особу нараховувати, утримувати і сплачувати (перераховувати) до відповідного місцевого бюджету податок за свої функціональні структурні підрозділи апарату управління та виробничі структурні підрозділи за їхнім місцезнаходженням, якщо інше не встановлено законом. 
Задля цього передбачити, що відомості про функціональні структурні підрозділи апарату управління та виробничі структурні підрозділи, як і інші відокремлені підрозділи, вносяться в Єдиний державний реєстр юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, що дасть можливість контролю сплати податків таких структурних підрозділів на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці (громади).
Відомості про функціональні структурні підрозділи апарату управління та виробничі структурні підрозділи юридичної особи, як і про інші відомкремлені підрозділи, залучаються до реєстраційної справи та включаються до Єдиного державного реєстру. 
Усунути розбіжності щодо розуміння поняття відокремленого підрозділу, передбачивши зміни до Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, а також. Передбачити, що за організаційною структурою юридичної особи відокремлені підрозділи поділяються на виробничі структурні підрозділи (виробництва, цехи, відділення, дільниці, бригади, бюро, лабораторії тощо) та  функціональні структурні підрозділи апарату управління (управління, відділи, бюро, служби тощо), а за формою відокремлені підрозділи юридичної особи поділяються на філії та представництва.
Унесення інформації про відокремлені підрозділи ( у т.ч. виробничі структурні підрозділи та функціональні структурні підрозділи апарату управління) до Єдиного державного реєстру, дасть можливість контролю сплати податків до відповідного місцевого бюджету за місцезнаходженням відокремленого підрозділу.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

До нормативно-правових актів, які діють у цій сфері суспільних відносин, належать: Господарський кодекс України, Цивільний кодекс України, , Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців». 
Із метою забезпечення цілісності та системності правового регулювання даний законопроект слід розглядати та приймати одночасно із законопроектом проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення сплати податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів за фактичним місцезнаходженням відокремленого підрозділу юридичної особи».


5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація запропонованого проекту закону не потребує додаткових видатків з Державного та місцевих бюджетів України. 
6. Запобігання корупції
У проекті закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

7. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття зазначеного законопроекту сприятиме справедливому розподілу надходжень, що закріплюються за місцевими бюджетами, та збільшить доходи місцевих бюджетів за рахунок податку на доходи, який нараховується працівникам відповідного виробничого структурного підрозділу та функціонального структурного підрозділу апарату управління юридичної особи за їхнім фактичним місцезнаходженням; врегулює питання сплати податку на доходи фізичних осіб до бюджетів такими функціональними та виробничими структурними підрозділами; створить законодавче підґрунтя для контролю за сплатою цього податку відповідними функціональними та виробничими структурними підрозділами юридичної особи.
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