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Комітет Верховної Ради України 
з питань фінансів, податкової та митної політики


До законопроекту за реєстр. № 4241 від 21.10.2020 р.

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 25 листопада 2020 року (протокол № 64) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту боржників при врегулюванні простроченої заборгованості» (реєстр. № 4241 від 21.10.2020 року), внесений народними депутатами України Василевською-Смаглюк О.М., Гетманцевим Д.О. та іншими.
Згідно з пояснювальною запискою метою законопроекту є врегулювання  правовідносин, що виникають під час врегулювання простроченої заборгованості, з метою захисту прав споживачів-боржників та обмеження доступу до ринку потенційно недобросовісних колекторів.
Законопроектом, серед іншого, шляхом внесення змін до статті 41-1 Закону України  «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» пропонується посилити відповідальність за порушення прав споживачів, а саме запровадити штрафні санкції за:
недотримання встановлених законодавством вимог до взаємодії зі споживачем при врегулюванні простроченої заборгованості (вимог до етичної поведінки), – у розмірі від 3000 до 6000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
залучення до врегулювання простроченої заборгованості юридичної особи, не включеної до Реєстру колекторських компаній,  – у  розмірі від 3000 до 6000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
недотримання встановлених законом вимог до договору про споживчий кредит – у розмірі від 3000 до 6000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Отже, у разі виявлення таких порушень можуть збільшитися доходи державного бюджету від штрафних санкцій.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не має прямого впливу на дохідну чи видаткову частини державного бюджету поточного бюджетного періоду та не потребує додаткових видатків з державного бюджету. Загалом Мінфіном законопроект підтримується.
За підсумками розгляду зазначеного законопроекту (реєстр. № 4241) прийнято рішення: законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від штрафних санкцій у разі виявлення відповідних порушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету	          Ю.Ю. Арістов
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