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Закон УкраЇни
«Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо спрощення реєстрації новостворених суб’єктів платниками єдиного податку та податку на додану вартість)»

Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є:
І. Внести зміни до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011, № 13-14, № 15-16, № 17, ст. 112):
1. Статтю 182 доповнити новим пунктом 182.2 такого змісту:
«182.2. Новостворений суб’єкт господарювання може добровільно зареєструватися як платник податку відповідно до пункту 183.7 статті 183 цього Кодексу.»;
2. У статті 183: 
1) у абзаці першому пункту 183.3 після слів «реєстраційна заява» доповнити словами «, передбачена пунктом 182.1 статті 182 цього Кодексу,»;
2) абзац перший пункту 183.5 викласти в такій редакції:
«183.5. Особи, зазначені у пункті 183.3 цієї статті, в тому числі особи, які відповідно до пункту 183.7 статті 183 цього Кодексу заявляють про намір добровільної реєстрації як платники податку під час державної реєстрації створення юридичної особи або державної реєстрації фізичної особи - підприємця, можуть навести у заяві бажаний (запланований) день реєстрації як платника податку, що відповідає даті початку податкового періоду (календарний місяць), з якого такі особи вважатимуться платниками податку та матимуть право на складання податкових накладних.»;
3) абзац другий пункту 183.7 викласти в такій редакції:
«Суб’єкти господарювання (новостворені) можуть заявити про свій намір добровільно зареєструватися як платник податку під час державної реєстрації створення юридичної особи або державної реєстрації фізичної особи - підприємця. У такому разі у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи або заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем зазначаються відповідні відомості щодо наміру добровільно зареєструватися як платник податку.»;
4) пункт 183.7 доповнити новими абзацами шостим – восьмим такого змісту:
«Якщо можливість бути платником податку виключає можливість одночасного перебування на спрощеній системі оподаткування, контролюючий орган відмовляє у реєстрації платником податку.
Запис про добровільну реєстрацію новоствореної юридичної особи або фізичної особи-підприємця як платника податку вноситься контролюючим органом до реєстру платників податку згідно з пунктом 183.9 цієї статті після надходження у порядку, встановленому Законом України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань», відомостей, передача яких забезпечена технічним адміністратором, про новостворену юридичну особу або зареєстровану фізичну особу-підприємця та їх намір стати платником податку.
Типова інформаційна картка адміністративної послуги з внесення відомостей про намір новостворених суб’єктів господарювання добровільно зареєструватися як платник податку для їх подальшої реєстрації контролюючим органом затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику.»;
5) у абзаці першому пункту 183.8 після слів «та/або поданих документів» доповнити словами «чи наданих відомостей», а після слів «реєстраційної заяви» доповнити словами «,передбаченої пунктом 182.1 статті 182 цього Кодексу,»;
6) у пункті 183.9:
абзац перший викласти в такій редакції:
«183.9. У разі відсутності підстав для відмови у реєстрації особи як платника податку контролюючий орган протягом трьох робочих днів після надходження до контролюючого органу реєстраційної заяви або відомостей про добровільну реєстрацію новоствореної особи як платника податку зобов’язаний внести до реєстру платників податку запис про реєстрацію такої особи як платника податку:»;
у абзаці другому після слів «реєстраційній заяві» доповнити словами «або відомостях»;
у абзаці третьому після слів «реєстраційної заяви» доповнити словами «або відомостей», а після слів «реєстрації у заяві» доповнити словами «або відомостях»;
3. У статті 294:
1) пункті 294.4:
у абзаці першому після слів «подали заяву» доповнити словами «або зазначили у заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем відомості», а слова «першого числа місяця, наступного за місяцем, у якому особу зареєстровано платником єдиного податку» замінити словами «дня державної реєстрації фізичної особи-підприємця»;
у абзаці другому після слів «подали заяву» доповнити словами «або зазначили у заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем відомості»;
4. У статті 298:
1) абзац перший підпункту 298.1.1 пункту 298.1 викласти в такій редакції:
«298.1.1. Для обрання або переходу на спрощену систему оподаткування суб'єкт господарювання подає до контролюючого органу за місцем податкової адреси заяву або зазначає відомості про обрання спрощеної системи оподаткування у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи або заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем.»;
2) підпункт 4 підпункту 298.1.1 пункту 298.1 виключити;
3) підпункт 298.1.1 доповнити новим абзацом третім такого змісту:
«Новостворена юридична особа або фізична особа, яка реєструється фізичною особою підприємцем, може обрати спрощену систему оподаткування шляхом зазначення у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи або заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем відомостей про обрання спрощеної системи оподаткування.»;
4) абзац перший підпункту 298.1.2 викласти в такій редакції:
«298.1.2. Зареєстровані в установленому порядку фізичні особи - підприємці, які до закінчення місяця, в якому відбулася державна реєстрація, подали заяву або зазначили згідно підпункту 298.1.1 цієї статті у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи або заяві про державну реєстрацію фізичної особи підприємцем відомості щодо обрання спрощеної системи оподаткування та ставки єдиного податку, встановленої для першої або другої групи, вважаються платниками єдиного податку з дня їх державної реєстрації, а також звільняються від сплати встановленої відповідно до пунктів 293.2, 293.6, 293.7 статті 293 цього Кодексу ставки єдиного податку за місяць, у якому відбулася державна реєстрація.».
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1. У Законі України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2003, № 31-32, ст.263) внести такі зміни:
1) у статті 9:
частину другу доповнити пунктом 49 такого змісту:
«49) відомості про обрання спрощеної системи оподаткування, добровільну реєстрацію як платника податку на додану вартість під час державної реєстрації створення юридичної особи.»;
частину четверту доповнити пунктом 25 такого змісту:
«25) відомості про обрання спрощеної системи оподаткування, добровільну реєстрацію як платника податку на додану вартість під час державної реєстрації фізичної особи - підприємця.»;
2) у абзаці шостому частини другої статті 13 слова «із заяви» замінити словами «, зазначених у заяві»;
3) у пункті першому частини першої статті 17 слова «прохання заявника про» замінити словами «намір заявника про добровільну»;
4) у пункті першому частини першої статті 18 слова «може зазначатися прохання про» замінити словами «можуть зазначатися відомості про добровільну»;
5) частину першу статті 27 доповнити пунктом 8 такого змісту:
«8) зазначення у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи або реєстрацію фізичної особи підприємцем відомостей про добровільну реєстрацію як платника податку на додану вартість та одночасно про обрання спрощеної системи оподаткування, умови якої виключають можливість бути платником податку на додану вартість.».
2. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
3. Кабінету Міністрів України у двомісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом; 
забезпечити приведення нормативно-правових актів міністерств та інших центральних органів виконавчої влади у відповідність з цим Законом.


Голова Верховної Ради						
             України


