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До реєстр. № 4255 від 23.10.2020



Комітет Верховної Ради України з питань правової політики


Щодо законопроекту за реєстр. № 4255
	
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 25 листопада 2020 року (протокол № 64) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до статті 139 Кодексу адміністративного судочинства України (реєстр. № 4255 від 23.10.2020), поданий Кабінетом Міністрів України.
Законопроектом пропонується встановити, що у разі задоволення позову суб’єкта владних повноважень витрати на сплату судового збору стягувати з відповідача, а при частковому задоволенні позову розподіляти між сторонами пропорційно до розміру задоволених позовних вимог.
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його реалізація не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету та місцевих бюджетів, водночас прийняття законопроекту дозволить зменшити фінансове навантаження на державний бюджет внаслідок сплати коштів до бюджету стороною – відповідачем, не на користь якої прийнято судове рішення, пропорційно задоволеним вимогам (за 2018–2019 роки, без урахування справ, щодо яких судове провадження триває, сума коштів, що могла би бути вже повернута до державного бюджету, на цей час становить більше 1,1 млн грн).
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не потребує додаткових видатків з державного бюджету і здійснюватиметься в межах коштів, які щорічно передбачаються у державному та місцевих бюджетах на утримання органів влади та місцевого самоврядування
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення видатків бюджетів на сплату судового збору залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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