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Комітет Верховної Ради України
з питань гуманітарної та інформаційної політики

До законопроекту за реєстр. № 4348 від 09.11.2020 р.

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 16 грудня 2020 року (протокол № 70) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо розміщення зовнішньої реклами (реєстр. № 4348 від 09.11.2020 р.), внесений народним депутатом України Крейденком В.В.
У пояснювальній записці до законопроекту відмічено, що його реалізація не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
Згідно з експертним висновком Міністерства фінансів України реалізація положень законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету та не матиме впливу на дохідну частину бюджетів, оскільки на сьогоднішній день дозволи на розміщення засобів зовнішньої реклами видаються безкоштовно.
За підсумками розгляду законопроекту прийнято рішення: законопроект не матиме впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у термін, визначений автором законопроекту.
Голова Комітету	Ю.Ю. Арістов
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