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В И С Н О В О К

щодо проєкту Закону України про внесення змін до статті 3-1 Закону України «Про оплату праці» щодо підвищення рівня трудових доходів громадян, яким надано статус особи, що проживає і працює (навчається)
на території населеного пункту, якому надано статус гірського 
(реєстр. № 4350)


	За дорученням Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. та відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів на своєму засіданні 14 червня 2021 року (протокол № 78) розглянув проєкт Закону України про внесення змін до статті 3-1 Закону України «Про оплату праці» щодо підвищення рівня трудових доходів громадян, яким надано статус особи, що проживає і працює (навчається) на території населеного пункту, якому надано статус гірського (реєстр. № 4350 від 09.11.2020), внесений народними депутатами України Костюхом А.В. та іншими.
	Законопроєктом пропонується, починаючи з 1 січня 2022 року, доповнити перелік складових заробітної плати, що не враховуються при обчисленні розміру заробітної плати працівника для забезпечення її мінімального розміру, такою виплатою як підвищення посадових окладів (тарифних ставок) за роботу на підприємствах, в установах, організаціях, розташованих на території населених пунктів, яким надано статус гірських.
	Метою даної законодавчої ініціативи є підвищення рівня трудових доходів громадян, яким надано статус особи, що проживає і працює (навчається) на території населеного пункту, якому надано статус гірського, а також  забезпечення державної підтримки розвитку гірських  населених пунктів.
	Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не заперечує можливості прийняття законопроєкту та висловлює зауваження до нього.
	Комітет Верховної Ради України з питань бюджету прийняв рішення, що даний законопроєкт має вплив на показники бюджетів (призведе до збільшення витрат державного та місцевих бюджетів на оплату праці працівників бюджетної сфери у населених пунктах, яким надано статус гірських, і відповідно, надходжень таких бюджетів від податків і зборів, що нараховуються на доходи громадян). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
	Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу визнав положення законопроєкту такими, що регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
	Міністерство економіки України підтримує ідею зміни складових заробітної плати, які не враховуються при обчисленні розміру заробітної плати працівника для забезпечення її мінімального розміру, та висловлює пропозицію щодо більш розширеної редакції частини другої статті 3-1 Закону України «Про оплату праці».
	Міністерство фінансів України вважає, що норми законопроєкту відповідають бюджетному законодавству, проєкт закону може набрати чинності у терміни, визначені розробником.
	Міністерство юстиції України повідомляє про відсутність зауважень та пропозицій до проєкту закону.
[bookmark: _GoBack]	Враховуючи вищезазначене та результати обговорення законопроєкту, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів ухвалив цей висновок та рекомендував Верховній Раді України проєкт закону про внесення змін до статті 3-1 Закону України «Про оплату праці» щодо підвищення рівня трудових доходів громадян, яким надано статус особи, що проживає і працює (навчається) на території населеного пункту, якому надано статус гірського (реєстр. № 4350) включити до порядку денного п’ятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. 
	Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Третьякову Г.М.
Проєкт Постанови Верховної Ради України додається.



Голова Комітету                                                          		 Г. Третьякова
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