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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону
Наразі можливість використання громадянами України відображення в електронній формі інформації, що міститься у паспорті громадянина України у формі картки, у паспорті громадянина України для виїзду за кордон, а також у інших документах, в яких відображається інформація про реєстраційний номер облікової картки платника податків та/або про зареєстроване місце проживання
(е-паспорт та е-паспорт для виїзду за кордон) забезпечується в межах реалізації експериментального проекту, передбаченого постановою Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2020 р. № 278 «Про реалізацію експериментального проекту щодо застосування відображення в електронному вигляді інформації, що міститься у паспорті громадянина України у формі картки, та відображення в електронному вигляді інформації, що міститься у паспорті громадянина України для виїзду за кордон».
Кількість громадян України, які користуються е-паспортами через мобільний додаток Порталу Дія,  становить близько 5 млн. осіб.
Тобто зазначений експериментальний проект має позитивну динаміку реалізації, разом з тим, проект є тимчасовим, що унеможливлює використання громадянами України е-паспорту та е-паспорту для виїзду за кордон після 2021 року.

2. Мета, завдання та основні положення проекту Закону
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» (далі – законопроект) розроблено з метою закріплення на рівні закону України можливості використання громадянами України відображення в електронній формі  інформації, що міститься у паспорті громадянина України у формі картки, у паспорті громадянина України для виїзду за кордон, а також у інших документах, в яких відображається інформація про реєстраційний номер облікової картки платника податків та/або про зареєстроване місце проживання (е-паспорт та е-паспорт для виїзду за кордон).
Також законопроектом передбачається привести термінологію Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» у відповідність до Закону України «Про електронні довірчі послуги».





3. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2020 р.
№ 278 «Про реалізацію експериментального проекту щодо застосування відображення в електронному вигляді інформації, що міститься у паспорті громадянина України у формі картки, та відображення в електронному вигляді інформації, що міститься у паспорті громадянина України для виїзду за кордон» громадяни України мають можливість користуватись е-паспортами та
е-паспортами для виїзду за кордон до кінця 2021 року. 
 Таким чином законопроектом передбачається закріпити на рівні закону України визначення таких понять як «е-паспорт» та «е-паспорт для виїзду за кордон», а також можливість використання е-паспортів громадянами України після 2021 року шляхом внесення відповідних змін до Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус».

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребує фінансових видатків з Державного бюджету України.

5. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Прийняття законопроекту забезпечить можливість безперешкодного використання громадянами України е-паспорта та е-паспорта для виїзду за кордон.
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