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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо уточнення операцій, звільнених від оподаткування)»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону.
Податок на додану вартість (далі ПДВ) є стабільним і вагомим джерелом доходу бюджету, що застосовується переважною більшістю розвинутих країн світу і тих, що розвиваються. У міжнародній практиці ПДВ застосовується за економічними моделями з вигодою для держави, а отже і для населення країни.
31.03.2020 Верховною Радою України прийнято закон 552-ІХ про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення, який набирає чинності з 01.07.2021, що відкриває «ринок землі». Отже, суб’єкти господарювання діяльність яких спеціалізуються на нерухомості, можуть розпочати діяльність, по якій левова частка буде складати операції з постачання (продаж, передача) земельних ділянок, земельних часток (паїв), які на підставі абзацу першого п.197.1.21. Податкового кодексу України будуть звільнені від оподаткування, що в свою чергу може призвести до значних ненадходжень до бюджету.
	
2. Цілі та завдання законопроекту.
Метою законопроекту збільшення надходжень до державного бюджету.
Завданням законопроекту є удосконалення окремих норм Податкового кодексу України з метою узгодження окремих елементів у зв’язку із прийняттям  закон 552-ІХ  від 31.03.2020 та досягнення вищезазначеної мети.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту.
Поданим проектом Закону передбачається внесення змін до Податкового кодексу України.
У Податковому кодексі України пропонується удосконалити підпункт 197.1.21. пункту 197.1 статті 197 в частині виключення положень абзацу першого даного підпункту.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
Основним нормативно-правовим актом, який регулює відносини у сфері оподаткування є Податковий кодекс України. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування. 
Прийняття проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат Державного та місцевих бюджетів України. Буде сприяти надходженням до державного бюджету.

6. Обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків застосування законопроекту після його прийняття
Прийняття законопроекту дозволить значно удосконалити окремі елементи механізму справляння податків з урахуванням прийнятого  закону 552-ІХ  від 31.03.2020.
Дані законодавчі зміни покликані запобігти ухиленню від сплати податку та встановити більш справедливі умови оподаткування у порівнянні із чинними на момент подання законопроекту.
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