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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України „Про внесення зміни 
до статті 87 Бюджетного кодексу України щодо діяльності державних реабілітаційних установ для осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю”

1. Резюме
Проект акта розроблено з метою уточнення наведеного в Бюджетному кодексі України визначення державних реабілітаційних установ, що надають послуги з комплексної реабілітації особам з інвалідністю та дітям з інвалідністю.  

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Світовою практикою задоволення реальних потреб осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю у реабілітаційних послугах доведено, що лише комплексним підходом до реалізації реабілітаційних заходів забезпечуються позитивні результати.
Протягом останніх 15 років утворено вісім державних реабілітаційних установ, заснованих на державній формі власності, які надають послуги з комплексної реабілітації відповідно до статті 26 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю та частини другої статті 17 Закону України „Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні”. 
Функції з координації діяльності зазначених реабілітаційних установ виконуватиме новостворена Національна соціальна сервісна служба України.  
Проте стаття 87 Бюджетного кодексу України містить застаріле визначення таких установ (лише з окремого виду реабілітації). Для усунення цієї невідповідності розроблено проект акта.  

3. Суть проекту акта
Проектом акта пропонується внесення зміни до Бюджетного кодексу України, спрямованої на забезпечення відповідності викладеного в ньому визначення державних реабілітаційних установ, функціонування яких забезпечується за рахунок Державного бюджету України, їхній фактичній діяльності та положенням чинного законодавства. 

4. Вплив на бюджет
Реалізація акта не потребуватиме додаткових фінансових видатків з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація акта впливатиме на ключові інтереси осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.     
Проект акта погоджено без зауважень громадською спілкою „Всеукраїнське громадське об’єднання „Національна Асамблея людей з інвалідністю України”.  

[bookmark: n1986][bookmark: n1987][bookmark: n1989]Проект акта не стосується питань соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує погодження уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їхніх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.   

6. Прогноз впливу 
[bookmark: n1991]Реалізація акта матиме вплив на забезпечення інтересів громадян із числа осіб з інвалідністю та державних реабілітаційних установ. 
Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, інші суспільні відносини.  


7. Позиція заінтересованих органів
        Проект акта погоджено без зауважень Міністерством фінансів, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства, Міністерством юстиції, Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю.
        Стосовно застереження Міністерства юстиції щодо відсутності проекту акта в Плані законопроектної роботи Верховної Ради України на 2020 рік, затвердженому постановою Верховної Ради України від 16 червня 2020 року 
№ 689-ІХ, зазначаємо, що Міністерством соціальної політики підготовлено пропозиції до Плану законопроектних робіт на 2021 рік, зокрема щодо розроблення цього проекту акта, про що поінформовано (за дорученням Кабінету Міністрів України) Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики.           
	
8. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено Мінсоцполітики за власною ініціативою.
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