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до проекту Постанови Верховної Ради України «Про Заяву 
Верховної Ради України стосовно незмінності позиції України 
щодо  підтримки територіальної цілісності Республіки Сербія»


1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту
Питання територіальної цілісності Республіки Сербія, невід’ємна частини території якої – Автономний край Косово і Метохія – в порушення Конституції Республіки Сербія у 2008 році була фактично виведена з під її суверенітету на підставі результатів референдуму, проведеного ще у 1991 році, має аналогії з ситуацією на тимчасово окупованих територіях України.
Українська держава займає послідовну позицію щодо підтримки територіальної цілісності Республіки Сербія, однак, своє вагому позицію у цьому питанні має заявити також і Верховна Рада України.
Одним з найактуальніших викликів для нашої країни є відновлення своєї територіальної цілісності. В цьому питанні Україна потребує широкої міжнародної підтримки і має демонструвати свою послідовну політику щодо підтримки територіальної цілісності інших держав, які мають подібні виклики.
Український парламент має заявити про свою повагу до норм та принципів міжнародного права, зокрема Статуту Організації Об’єднаних Націй і Заключного акта Наради з безпеки та співробітництва в Європі 1975 року, а також підтвердити відданість принципам невтручання у внутрішні справи інших держав та поваги до їх суверенітету.
Верховна Рада має врахувати багатовікові дружні українсько-сербські відносини в усіх сферах, а також спільні християнські цінності Українського та Сербського народів.
Крім того, слід відзначити важливу роль Республіки Сербія в забезпеченні безпеки на Балканському півострові.
Таким чином, прийняття Заяви Верховної Ради України стосовно незмінності позиції України щодо підтримки територіальної цілісності Республіки Сербія сьогодні є важливим і актуальним завданням Українського парламенту.

2. Мета і цілі прийняття проекту
Проект Постанови спрямований на підтримку територіальної цілісності Республіки Сербія та має сприяти посиленню міжнародної підтримки територіальної цілісності України.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту 
Проектом Постанови пропонується схвалити Заяву, в якій  Верховної Ради України:
заявляє про повагу до суверенітету Республіки Сербія, підтримує її територіальну цілісність та дотримується принципу невтручання у внутрішні справи;
підтримує послідовну позицію Української держави щодо невизнання проголошеної в односторонньому порядку у 2008 році «Республіки Косово» на території Автономного краю Косово і Метохія Республіки Сербія та закликає чітко дотримуватися цієї позиції;
засуджує втручання інших держав, міжнародних урядових і неурядових організацій, будь-яких іноземних структур та приватних осіб у внутрішні справи Республіки Сербія; 
підтримує зусилля влади Республіки Сербія до відновлення її територіальної цілісності політико-дипломатичним шляхом;
звертає увагу, що будь-яка зміна позиції Української держави щодо статусу Автономного краю Косово і Метохія Республіки Сербія може поставити під сумнів позицію України щодо відновлення власної територіальної цілісності;
закликає громадян України ставитися з повагою до суверенітету та територіальної цілісності Республіки Сербія, її народу і державних органів та усвідомлювати, що будь-які їхні дії, заклики та оцінки можуть сприйматися як позиція України або частини її населення;
висловлює надію, що дружні українсько-сербські відносини будуть і надалі розвиватися в усіх сферах.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
Основними нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України та Регламент Верховної Ради України.
Прийняття даного проекту постанови не вимагає внесення змін до інших законодавчих актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація положень проекту постанови не потребує виділення додаткових коштів з державного або місцевих бюджетів.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту
Прийняття Постанови засвідчить повагу України до норм та принципів міжнародного права, зокрема Статуту Організації Об’єднаних Націй і Заключного акта Наради з безпеки та співробітництва в Європі 1975 року, відданість принципам невтручання у внутрішні справи інших держав та поваги до їх суверенітету, сприятиме подальшому розвитку українсько-сербських відносин, а також посиленню міжнародної підтримки територіальної цілісності України.
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