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до проєкту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” щодо уточнення норм, що врегульовують питання визначення категорій осіб, які визнаються ветеранами війни

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону
З початку військової агресії Російської Федерації, починаючи
з 2014 року, добровольчі підрозділи в перших рядах стали на захист незалежності та територіальної цілісності України. Тисячі українців самоорганізувалися та об’єдналися у добровольчі формування, які активно брали участь у бойових діях, але пізніше такі формування не увійшли до складу офіційних військових формувань.
Такі добровольчі підрозділи брали активну участь у бойових діях на Сході України в зоні безпосереднього проведення АТО/ООС у взаємодії із військовими та правоохоронними формуваннями, а їх учасники демонстрували найкращі бойові якості, при цьому ці формування не входили та не увійшли до складу Збройних сил України, Національної гвардії України та інших офіційних формувань.
З 1 січня 2020 року особи, які брали участь у бойових діях на Сході України в зоні безпосереднього проведення АТО у складі таких добровольчих підрозділів, набувають статус учасника бойових дій.
Однак, на сьогодні виникла необхідність на законодавчому рівні уточнити процедуру надання статусу учасника бойових дій таким особам, зокрема, уточнити підстави щодо надання такого статусу.
Крім того, потребує вирішення питання щодо вилучення пункту 9 статті 7 Закону, яким Закон доповнено з метою прирівняти до осіб з інвалідністю внаслідок війни малочислену групу ліквідаторів наслідків аварії на ЧАЕС (на момент прийняття у 2004 році цієї зміни в живих залишалося 200 таких осіб), залучених до мобільних загонів спецзахисту формувань Цивільної оборони Чернігівської, Житомирської та Київської областей, які виконували такі ж роботи у 30-ти кілометровій зоні радіоактивного забруднення як і військовослужбовці. На сьогодні ці особи вже отримали такий статус і його вилучення із Закону унеможливить отримання статусу особи з інвалідністю внаслідок війни особами, які не перебували у складі вищезгаданих мобільних загонів спецзахисту формувань Цивільної оборони.
Також, через неоднозначне трактування норм абзацу першого пункту 1 статті 10 Закону потребує уточнення його норм щодо підстав за яких сім’ї загиблих (зниклих безвісти) або померлих внаслідок захворювання військовослужбовців, партизанів, підпільників, учасників бойових дій на території інших держав, прирівняних до них осіб, зазначених у статтях 6 і 7 Закону, зможуть отримати статус члена сім’ї загиблого (померлого) ветерана війни. 
Керуючись принципами соціальної справедливості та гуманності, законопроектом також пропонується віднести Героїв України, повних кавалерів ордена Богдана Хмельницького до осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною.
2. Цілі та завдання прийняття проекту Закону
Законопроект має на меті уточнити норми, що врегульовують питання визначення категорій осіб, які визнаються ветеранами війни та уточнити перелік документів, які є підставою для віднесення особи до певної категорії ветеранів війни.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону
Законопроектом передбачається: 
уточнити термін участі в АТО/ООС, необхідний для надання статусу учасника бойових дій згідно з пунктом 21 статті 6 Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” та доповнити перелік документів, які є підставою для його встановлення;
привести у відповідність назву документа, який видається керівниками Антитерористичного центру при Службі безпеки України, Генерального штабу Збройних Сил України про виконання добровольчими формуваннями завдань в зоні АТО/ООС;
вилучити пункт 9 статті 7 Закон України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” та внести зміни до статті 11 цього Закону, визнавши Героїв України, повних кавалерів ордена Богдана Хмельницького особами, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною .
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Основними нормативно-правовими актами, що регулюють дану сферу правовідносин, є: Конституція України та Закон України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація запропонованого проекту Закону не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.
6. Очікувані правові та соціально-економічні наслідки прийняття законопроекту.
Прийняття законопроекту дозволить уточнити деякі норми Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” згідно з якими надається статус ветерана війни.
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