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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення та відновлення належного соціального 
захисту осіб похилого віку" 

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Кабінетом Міністрів України подано на розгляд Парламенту проект Закону України "Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб похилого віку" (реєстр. № 4285). 
Цим проектом пропонується внести зміни до законів України "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні" та "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування", які, зокрема, передбачають:
- зміну вікової класифікації осіб похилого віку на підставі досліджень, проведених Всесвітньою організацією охорони здоров’я, та виокремлення таких категорій осіб похилого віку:
а) особи старечого віку - від 75 до 90 років включно;
б) довгожителі - особи, вік яких становить понад 90 років;
- розширення забезпечуваних державою гарантій для всіх осіб похилого віку (іноземців та осіб без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах), а не тільки громадян України;
- запровадження державної допомоги у вигляді забезпечення електронною бездротовою персональною сигналізацією "Кнопка безпеки" для з’єднання з центром керування, який забезпечує негайну підтримку особи похилого віку;
- запровадження державної допомоги у вигляді компенсації витрат на забезпечення осіб похилого віку, які є ліжково хворими, натуральною допомогою (пелюшки, підгузки);
- визначення поняття "повне державне утримання" - забезпечення осіб, які перебувають у спеціальних закладах, установах соціального обслуговування (будинки-інтернати для осіб похилого віку та осіб з інвалідністю, стаціонарні відділення територіальних центрів соціального обслуговування, заклади для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування тощо), житлово-побутовими умовами, харчуванням, одягом, побутовими речами, предметами особистої гігієни та іншими необхідними засобами, а також грошовими виплатами відповідно до норм, установлених центральними органами виконавчої влади, та ін.
Проте, із низкою положень урядового проекту реєстр. № 4285 категорично не можна погодитися. Мова йде про такі положення:
1. Запровадження умови про носіння особами похилого віку із психічними розладами за рішенням місцевого органу виконавчої влади, органу місцевого самоврядування ідентифікаційного браслету із QR-кодом, під час зчитування якого видається інформація про особу, яка носить браслет, її захворювання, порядок надання першої допомоги, контакти її рідних, органів соціального захисту населення.
Така пропозиція порушує особисті права осіб похилого віку та медичну таємницю, оскільки будь-якій сторонній особі шляхом зчитування через смартфон QR-коду можуть стати відомі персональні дані та діагноз особи, що несе в собі ризики вчинення булінгу стосовно неї та розповсюдження інформації через мережу Інтернет. Тим більше в Україні, на жаль, такі явища є дуже поширеними. 
2. Скасування пільги ветеранам праці з першочергового одержання позики на індивідуальне (кооперативне) житлове будівництво з погашенням її протягом 10 років починаючи з п'ятого року після закінчення будівництва, а також першочергове одержання позики для будівництва або придбання дачних будинків і благоустрою садових ділянок.
У супровідних до урядового проекту документах як обґрунтування скасування цієї пільги зазначена необхідність приведення норми у відповідність до діючого законодавства. Інших обґрунтувань не наведено. 
Можливо, що така норма закону є недіючою, оскільки немає механізму її реалізації. Проте, це не є підставою для скасування пільги, а виникає необхідність додаткового правового урегулювання, що може бути зроблене Кабінетом Міністрів України шляхом прийняття відповідного нормативно-правового акта.
3. Скасування пільги для осіб, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, з першочергового відпуску місцевих будівельних матеріалів на будівництво індивідуальних жилих будинків і на капітальний ремонт житла.
Аналогічна ситуація і з цією пільгою. Урядом лише зазначена необхідність приведення норми у відповідність до діючого законодавства.
Можна припустити, що така норма є морально застарілою та приймалася у часи, коли в державі існував дефіцит будматеріалів. Але її скасування без належного обґрунтування та наведення достатніх аргументів є недоцільним.
4. Скасування нагрудного знаку ветеранів праці, який видається разом із посвідченням про право на пільги.
В обґрунтування цієї пропозиції Урядом зазначено, що нагрудний знак не являється підтвердженням права на пільги, однак потребує витрат з державного бюджету на їх виготовлення.
Слід зазначити, що виготовлення нагрудних знаків не несе в собі якісь величезні витрати, а отримання таких знаків ветеранами праці є засвідченням поваги до таких людей.
Протягом останніх семи років влада намагається економити бюджетні кошти лише за рахунок найбільш соціально незахищених громадян, постійно збільшуючи витрати на утримання державного апарату.
Предметом регулювання проекту реєстр. № 4285 Уряд визначив соціальний захист осіб похилого віку, запроваджуючи при цьому нові види державної допомоги, що, звичайно, є позитивним з точки зору посилення соціального захисту таких осіб.
Проте, на жаль, чомусь Уряд не говорить про необхідність відновлення раніше існуючих та скасованих у 2014 році пільг для ветеранів праці та осіб, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною

2. Цілі і завдання прийняття акта 
Цілі і завдання прийняття акта – посилення та відновлення належного соціального захисту осіб похилого віку.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
На відміну від урядового проекту реєстр. № 7285 альтернативним проектом пропонується:
1. Відновити пільги для ветеранів праці з безплатного проїзду всіма видами міського пасажирського транспорту (за винятком таксі), автомобільним транспортом загального користування (за винятком таксі) в сільській місцевості, а також залізничним і водним транспортом приміського сполучення та автобусами приміських маршрутів в межах області (Автономної Республіки Крим) за місцем проживання.
2. Скасувати умову для забезпечення першочерговим безплатним зубопротезуванням ветеранів праці лише залежно від рівня доходу їх сім’ї.
3. Для осіб, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, пропонується відновити пільги з:
- компенсації вартості проїзду до санаторно-курортного закладу і назад;
- безплатного проїзду один раз на рік (туди і назад) залізничним транспортом у двомісному купе спальних вагонів швидких і пасажирських поїздів, водним транспортом у каютах першого класу (на місцях першої категорії) експресних і пасажирських ліній, повітряним або міжміським автомобільним транспортом; 
- безплатного користування внутріміським транспортом (трамваєм, автобусом, тролейбусом, метрополітеном, водними переправами) і поїздами приміського сполучення, а в сільській місцевості - автобусами внутріобласних ліній.
4. Скасувати норми про надання окремих пільг особам, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, в залежності від рівня доходу сім’ї пільговика.
5. Відновити у тексті Закону України "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку" статтю 21, що передбачає достроковий вихід на пенсію, дія якої була автоматично відновлена на підставі рішення Конституційного Суду України від 22.05.2018 № 5-р/2018.
6. Не запроваджувати умови про носіння особами похилого віку із психічними розладами за рішенням місцевого органу виконавчої влади, органу місцевого самоврядування ідентифікаційних браслетів із QR-кодом, оскільки це порушує особисті права таких людей та лікарську таємницю.
7. Не скасовувати: 
- пільги ветеранам праці з першочергового одержання позики на індивідуальне (кооперативне) житлове будівництво;
- пільги для осіб, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, з першочергового відпуску місцевих будівельних матеріалів;
- нагрудного знаку ветеранів праці.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, закони України "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку", "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". 
Реалізація положень законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту на момент внесення не потребує додаткових фінансових витрат за рахунок Державного бюджету України.
Разом з тим, з 1 січня 2021 року на відновлення пільг необхідним буде виділення додаткових коштів. З цією метою Кабінет Міністрів України зобов'язаний врахувати відповідні зміни у проекті державного бюджету на 2021 рік. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту та його реалізація сприятиме відновленню конституційних прав ветеранів праці та осіб, які мають особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, на належний соціальний захист, покращенню їх умов життя, а також зніме соціальну напругу серед населення, яка виникла після прийняття Закону України "Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України" № 76-VIII.



Народний депутат України                                                  Королевська Н.Ю.
