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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 
До розгляду законопроекту
за реєстр. №4459

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                    17 лютого 2021 року (протокол №78) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України  щодо встановлення відповідальності за вчинення опору та втручання в діяльність державного інспектора України з охорони навколишнього природного середовища, працівника служби державної охорони  природно-заповідного фонду України під час виконання ними службових обов’язків (реєстр. № 4459 від 03.12.2020 р.), поданий Кабінетом Міністрів України.
У законопроекті шляхом внесення змін до статей 342 та 343 Кримінального кодексу України передбачається встановити кримінальну відповідальність за:
· опір державному інспектору України з охорони навколишнього природного середовища, або  працівнику служби державної охорони  природно-заповідного фонду України під час виконання ним службових обов’язків та якщо такі дії поєднані з примушенням цих осіб шляхом насильства або погрози застосування такого насильства до виконання явно незаконних дій у вигляді штрафу від однієї тисячі до чотирьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або арешту на строк від трьох до шести місяців, або обмеження волі на строк до п'яти років, або позбавлення волі на строк до п'яти років;
· втручання в діяльність державного інспектора України з охорони навколишнього природного середовища, працівника служби державної охорони  природно-заповідного фонду України у вигляді штрафу до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправних робіт на строк до одного року, або арешту на строк до трьох місяців.
Реалізація таких положень законопроекту може призвести до збільшення видатків державного бюджету на утримання в установах виконання покарань засуджених до арешту/позбавлення волі осіб, а також до збільшення доходів державного бюджету за рахунок надходжень від штрафів. 
[bookmark: _GoBack]Міністерство фінансів України у експертному висновку до законопроекту зазначає, що його прийняття може мати вплив на дохідну частину бюджетів, вартісна величина якого буде залежати від кількості встановлених правопорушень та накладених стягнень.
З огляду на зазначене відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту належало надати фінансово - економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України  щодо встановлення відповідальності за вчинення опору та втручання в діяльність державного інспектора України з охорони навколишнього природного середовища, працівника служби державної охорони  природно-заповідного фонду України під час виконання ними службових обов’язків (реєстр. № 4459 від 03.12.2020 р.), поданий Кабінетом Міністрів України, є таким, що має опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення видатків та доходів державного бюджету залежно від санкцій за вчинені правопорушення). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.




Голова Комітету				                    		        Ю.Ю. Арістов
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Комітет Верховної Ради України з  питань  правоохоронної діяльності    До розгляду законопроекту   за  реєстр. № 4 459     Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                         1 7   лютого   202 1   року ( протокол № 7 8 )  відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного  кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув  проект Закону  про  внесення змін до Кримінального кодексу України  щодо  встановлення відповідальності за вчинення опору та втручання в діяльність  державного інспектора України з охорони навколишнього природного  середовища,  працівника служби державної охорони  природно - запові дного  фонду України під час виконання ними службових обов’язків   (реєстр.   №   4459   від  03 . 12 .20 20   р.), поданий  Кабінетом Міністрів   України .   У законопроекті шляхом внесення змін до  статей 342 та 343  Кримінального кодексу України передбачається  встановити   кримі нальну  відповідальність за:   -   опір державному інспектору України з охорони навколишнього  природного середовища,   або    працівнику служби державної охорони  природно - заповідного фонду України під час виконання ним службових обов’язків та   якщо  такі дії  поєднані з примушенням цих осіб шляхом насильства або погрози  застосування такого насильства до виконання явно незаконних дій  у  вигляді  штраф у   від однієї тисячі до чотирьох тисяч неоподатковуваних мінімумів  доходів громадян або арешт у   на строк від трьох до шести місяців, або обмеження  волі на строк до п'яти років, або позбавлення волі на строк до п'яти років ;   -   в тручання в діяльність  державного інспектора України з охорони  навколишнього природного середовища,  працівника служби державної  охорони   природно - заповідного фонду України   у вигляді  штрафу   до ста  неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправни х   роб і т на строк до  одного року, або арешт у   на строк до трьох місяців .   Реалізація таких положень   законопроекту може призвести до зб ільшення  видатків державного бюджету на утримання в установах виконання покарань  засуджених до  арешту/ позбавлен ня   волі осіб, а також   до збільшення доходів  державного   бюджет у   за рахунок надходжень від штрафів .     Міністерство фінансів України у експертному ви сновку до законопроекту   зазнача є, що   його  прийняття може мати вп лив на дохідну частину бюджет ів ,  вартісна величина якого буде залежати від кількості встановлених  правопорушень та накладених стягнень .   З огляду на зазначене відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного 

