


ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації положень законодавства Європейського Союзу про доброчесність, прозорість та запобігання спотворенню конкуренції на оптових ринках»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Відповідно до положень частини другої статті 1 Закону України «Про ратифікацію Протоколу про приєднання України до Договору про заснування Енергетичного Співтовариства» та рішення Ради Міністрів Енергетичного Співтовариства № 2018/01/MC-EnC від 29 листопада 2019 року Україна, як Договірна сторона Енергетичного Співтовариства, взяла на себе зобов’язання імплементувати Регламент № 1227/2011 від 25 жовтня 2011 року щодо цілісності та прозорості оптового енергетичного ринку в його адаптованій редакції. 
Регламент вимагає від держав, які є членами Європейського Союзу або  сторонами Енергетичного Співтовариства, встановити на національному рівні такі вимоги та правила, що забезпечать прозорість та цілісність оптових енергетичних ринків: ринків електричної енергії та природного газу, та дозволять попереджувати зловживання учасників на оптових енергетичних ринках, зокрема, що стосується маніпулювання ринками, торгівлі на основі інсайдерської інформації, використання переваг, пов’язаних з монопольним становищем тощо. 
Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання зловживанням на оптових енергетичних ринках» (далі – проєкт Закону) розроблено на виконання міжнародних зобов’язань України, які було взято в рамках Договору про заснування Енергетичного Співтовариства щодо наближення українського законодавства до законодавства ЄС.

2. Мета і шляхи досягнення 

Метою прийняття проєкту Закону є імплементування в українське законодавство адаптованої версії Регламенту № 1227/2011 від 25 жовтня 2011 року. Для чого пропонується конкретизувати аспекти антимонопольної та регуляторної політики, захисту прав споживачів, встановити на законодавчому рівні правила, що забезпечать прозорість та цілісність оптових енергетичних ринків: ринків електричної енергії та природного газу.

Проєкт Закону спрямований на попередження зловживання з боку учасників на оптових енергетичних ринках та встановлення відповідальності для учасників за маніпулювання на енергетичних ринках, а також за торгівлю на основі інсайдерської інформації.

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту акту

Проєктом Закону передбачається внесення нових положень до законів України щодо енергетичних ринків, яка відповідає європейському енергетичному законодавству, зокрема, Регламенту. Так, запроваджуються нові поняття «оптовий енергетичний ринок», «оптові енергетичні продукти», «особа, яка професійно організовує операції з оптовими енергетичними продуктами», «інсайдерська інформація на ринку електричної енергії», «інсайдерська інформацією на ринку природного газу», «маніпулювання на ринку електричної енергії», «маніпулювання на ринку природного газу». Також передбачається надання додаткових повноважень НКРЕКП в частині визначення вимог щодо заборони та запобігання зловживанням на оптових енергетичних ринках відповідно до вимог нормативно-правових актів Енергетичного Співтовариства; контролю ринків електричної енергії та природного газу та поведінки суб’єктів господарювання, що провадять діяльність на зазначених ринках, з метою виявлення ознак зловживань на ринках; реєстрації суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та є учасниками оптових енергетичних ринків; співпраці з Радою регуляторних органів Енергетичного Співтовариства та регулюючими органами інших держав з метою виконання функцій та завдань, що визначені Регламентом (ЄС) № 1227/2011 від 25 жовтня 2011 року щодо цілісності та прозорості оптового енергетичного ринку, адаптованим відповідно до рішення Ради Міністрів Енергетичного Співтовариства 2018/10/MC-EnC; отримання інформації від осіб, які професійно організовують операції з оптовими енергетичними продуктами; здійснення моніторингу торгівельної діяльності з оптовими енергетичними продуктами  метою виявлення та запобігання зловживанням на оптових енергетичних ринках;  ініціювання розслідувань виявлених порушень щодо обмежень поводження з інсайдерською інформацією, або виявлено дії, що мають ознаки маніпулювання на оптових енергетичних ринках; застосування санкцій за зловживання на оптових енергетичних ринках. Запроваджується інститут саморегулівних організацій учасників ринків електричної енергії та суб’єктів ринку природного газу; визначається механізм підтримання ліквідності на ринку (маркет-мейкери); врегульовується питання, пов’язане з професійною таємницею на енергетичних ринках.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є: Закони України «Про природні монополії», «Про Антимонопольний комітет України», «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», «Про ринок електричної енергії», «Про ринок природного газу». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація положень проєкту Закону у разі його прийняття не призведе до додаткових видатків з Державного бюджету України. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проєкту Закону
 
Прийняття проєкту Закону покращить існуюче законодавче та регуляторне середовище енергетичного сектору України шляхом його гармонізації з нормативно-правовою базою та найкращими практиками ЄС.
Повна та якісна імплементація положень Регламенту закладе умови для формування справедливих та конкурентних оптових цін на енергоносії, що дозволить енергетичному ринку ефективно функціонувати на користь споживачів та промисловості.
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