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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо розширення повноважень приватних виконавців на примусове виконання постанов про накладення штрафу за порушення митних правил»

У проекті шляхом внесення змін до Митного кодексу України (далі – МК) пропонується встановити, що:
орган доходів і зборів, який виніс постанову про накладення адміністративного стягнення за порушення митних правил, виконує її самостійно або через орган державної виконавчої служби чи приватного виконавця (а не самостійно або через державного виконавця, як передбачено чинною нормою);
у разі, якщо штраф не буде сплачено у строки, встановлені ст. 539 цього Кодексу, постанова органу доходів і зборів або суду (судді) надсилається для примусового виконання до органу державної виконавчої служби або приватного виконавця, в установленому законом порядку (а не до відділу державної виконавчої служби за місцем проживання або роботи порушника або за місцезнаходженням його майна, як передбачено чинною нормою).
Проект, як зазначається у пояснювальній записці до нього, розроблено на виконання Україною умови «5a» додатка І до Меморандуму про взаєморозуміння між Україною як Позичальником та Європейським Союзом як Кредитором і Кредитної угоди між Україною як Позичальником та Національним банком України як Агентом позичальника та Європейським Союзом як Кредитором (щодо отримання Україною макрофінансової допомоги Європейського Союзу у сумі до 1 мільярда 200 мільйонів євро), ратифікованого Верховною Радою України 25 серпня 2020 року.
Проект на момент його внесення до Верховної Ради України не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2020 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 16.06.2020 № 689-IX. Також вказаний проект не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
Головне управління, розглянувши проект, вважає за доцільне зазначити, що він є системно пов’язаним з проектом Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень приватних виконавців» (реєстр. № 4330 від 05.11.2020; далі – проект реєстр. № 4330), яким, зокрема, вносяться відповідні зміни до Закону України «Про виконавче провадження», та є похідним від нього, у зв’язку із чим рішення щодо внесеного проекту має прийматися за результатами розгляду проекту реєстр. № 4330.
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