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Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки 

Про розгляд законопроекту
за реєстр. № 4545 від 24.12.2020

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні   27 січня 2021 року (протокол № 75) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до статті 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо організації фінансування діяльності Державної прикордонної служби України (реєстр. № 4545 від 24.12.2020), поданий народними депутатами України Здебським Ю.В., Безуглою М.В. та іншими.
Законопроектом передбачається доповнити статтю 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» новою нормою щодо визначення центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони державного кордону - головним розпорядником бюджетних коштів, що виділяються для фінансування діяльності Державної прикордонної служби України.
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, реалізація положень законопроекту не потребує додаткових витрат державного бюджету.
Разом з тим, у експертному висновку Міністерство фінансів України зауважило, що згідно з статтею 22 Бюджетного кодексу України головні розпорядники бюджетних коштів визначаються виключно цим Кодексом та затверджуються законом про Державний бюджет України на відповідний рік шляхом встановлення їм бюджетних призначень. Поряд з цим, згідно з Положенням про Адміністрацію Державної прикордонної служби України, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 р. № 533 (зі змінами) Адміністрацію Державної прикордонної служби України (Адміністрація Держприкордонслужби) визначено центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ і який реалізує державну політику у сфері захисту державного кордону та охорони суверенних прав України в її виключній (морській) економічній зоні.
Так, з урахуванням вищезазначеного, у Законі України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» Адміністрацію Держприкордонслужби визначено відповідальним виконавцем бюджетних програм в системі Міністерства внутрішніх справ України, як головного розпорядника коштів державного бюджету.
Слід зазначити, що відповідно до пункту 1 частини другої статті 22 Бюджетного кодексу України - головними розпорядниками бюджетних коштів можуть бути виключно за бюджетними призначеннями, визначеними законом про Державний бюджет України, - установи, уповноважені забезпечувати діяльність Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України в особі їх керівників; міністерства, Національне антикорупційне бюро України, Служба безпеки України, Конституційний Суд України, Верховний Суд, вищі спеціалізовані суди, Вища рада правосуддя та інші органи, безпосередньо визначені Конституцією України, в особі їх керівників, а також Державна судова адміністрація України, національні академії наук, інші установи, уповноважені законом або Кабінетом Міністрів України на реалізацію державної політики у відповідній сфері, в особі їх керівників.
Загалом, у експертному висновку Міністерства фінансів України положення поданого законопроекту не підтримуються (копія додається). При цьому, Міністерство фінансів зазначило, що реалізація положення законопроекту щодо визначення Адміністрації Держприкордонслужби головним розпорядником бюджетних коштів не вплине на показники державного бюджету в цілому, але потребуватиме внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік». Поряд з цим, зауважується, що положення законопроекту не відповідають вимогам статті 22 Бюджетного кодексу України щодо визначення головних розпорядників коштів державного бюджету, а порушене у законопроекті питання може бути вирішено у Законі України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» у разі його погодження Міністром внутрішніх справ України. 
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до статті 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо організації фінансування діяльності Державної прикордонної служби України (реєстр. № 4545 від 24.12.2020), поданий народними депутатами України Здебським Ю.В., Безуглою М.В. та іншими:
1) не вплине на показники державного бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством;
[bookmark: _GoBack]2) рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки при опрацюванні законопроекту врахувати необхідність дотримання вимог пункту 1 частини другої статті 22 Бюджетного кодексу України щодо визначення головних розпорядників коштів державного бюджету, врахувавши те, що спрямування та координація діяльності Адміністрації Державної прикордонної служби України здійснюється Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України. 
Додаток: на 2 арк.

Голова Комітету 						Ю. Ю. Арістов
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