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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Д. Разумкова Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки на своєму засіданні 11 березня 2021 року розглянув проект Закону України про внесення змін до статті 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо організації фінансування діяльності Державної прикордонної служби України (реєстр. № 4545 від 24.12.2020), поданий народним депутатом України Здебським Ю.В. та іншими.
Законопроектом передбачається доповнити статтю 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» новою нормою щодо визначення центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони державного кордону, головним розпорядником бюджетних коштів, що виділяються для фінансування діяльності Державної прикордонної служби України (далі - Держприкордонслужба).
Проаналізувавши положення законопроекту, народні депутати України - члени Комітету зазначили, що ця законодавча пропозиція є слушною, оскільки на сьогодні головним розпорядником бюджетних коштів, які виділяються з Державного бюджету України для потреб Держприкордонслужби, є Міністерство внутрішніх справ України, що призводить до затягування строків вирішення питань, пов’язаних з фінансуванням діяльності органів та підрозділів Держприкордонслужби, не дозволяє оперативно вирішувати питання державного оборонного замовлення, фінансування об’єктів будівництва (в тому числі інженерно-технічного облаштування державного кордону), призводить до уповільнення процесів бюджетного планування, несвоєчасного реагування на виклики сьогодення.
Відповідна законодавча норма реалізована в Законі України від 17 вересня 2020 року № 912-ІХ «Про розвідку», а саме розвідувальний орган Адміністрації Держприкордонслужби є головним розпорядником бюджетних коштів на утримання і забезпечення діяльності цього органу.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило зауваження до поданого законопроекту. При цьому експерти Управління вважають, що порушене у проекті питання може бути вирішено шляхом внесення відповідних змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» із дотриманням вимог частини третьої статті 22 Бюджетного кодексу України.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету у своєму висновку зазначив, що проект Закону України про внесення змін до статті 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо організації фінансування діяльності Державної прикордонної служби України не вплине на показники державного бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством. Разом з тим, рекомендує при опрацюванні законопроекту врахувати необхідність дотримання вимог пункту 1 частини другої статті 22 Бюджетного кодексу України щодо визначення головних розпорядників коштів державного бюджету, врахувавши те, що спрямування та координація діяльності Адміністрації Державної прикордонної служби України здійснюється Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України.
[bookmark: _GoBack]За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до статті 27 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо організації фінансування діяльності Державної прикордонної служби України (реєстр. № 4545 від 24.12.2020), поданий народним депутатом України Здебським Ю.В. та іншими народними депутатами України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу.
Доповідатиме законопроект під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України народний депутат України Здебський Юрій Вікторович. 


Голова Комітету                                                             О. ЗАВІТНЕВИЧ
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