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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання окремих питань у сфері метрології, надання житлово-комунальних послуг та захисту прав споживачів»

У проекті передбачається: визначити, що періодична повірка, обслуговування, ремонт та заміна (у тому числі, демонтаж, транспортування та монтаж) засобів вимірювальної техніки (результати вимірювань яких використовуються для здійснення розрахунків за спожиті для побутових потреб електричну і теплову енергію, газ і воду), що є власністю фізичних осіб, спільною власністю співвласників багатоквартирного будинку, здійснюються за рахунок суб’єктів господарювання, що надають послуги з електро-, тепло-, газо-  і водопостачання; визначити постачальників комунальних послуг відповідальними за повірку лічильників; скасувати пеню за несплату за житлово-комунальні послуги; встановити, що поточний та капітальний ремонти внутрішньобудинкових систем багатоквартирного будинку здійснюються за рахунок виконавця, що забезпечує надання відповідної комунальної послуги; скасувати положення, відповідно до яких поточний та капітальний ремонт здійснюється за рахунок співвласників багатоквартирного будинка; виключити положення про плату, яку здійснюють співвласники багатоквартирного будинку за технічне обслуговування та поточний ремонт внутрішньобудинкових систем багатоквартирного будинку, тощо.
Відповідні зміни пропонуються до законів України «Про метрологію та метрологічну діяльність», «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання», «Про житлово-комунальні послуги», «Про ринок природного газу», «Про теплопостачання» та «Про захист прав споживачів».
Метою проекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є удосконалення законодавчого регулювання відносин у сфері метрології, надання житлово-комунальних послуг та захисту прав споживачів.
Головне управління, розглянувши проект у стислий термін, вважає за доцільне висловити щодо нього такі зауваження.
1. Щодо змін до Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність» (далі у цьому пункті – Закон).
Змінами до ч. 4 ст. 17 Закону передбачається здійснювати за рахунок суб’єктів господарювання, що надають послуги з електро-, тепло-, газо-  і водопостачання, крім періодичної повірки, обслуговування та ремонту, також заміну засобів вимірювальної техніки (результати вимірювань яких використовуються для здійснення розрахунків за спожиті для побутових потреб електричну і теплову енергію, газ і воду), що є власністю фізичних осіб, спільною власністю співвласників багатоквартирного будинку. 
Звертаємо увагу, що положення проекту не передбачають компенсації понесених витрат суб’єктів господарювання, оскільки у разі відсутності останньої заміна засобів вимірювальної техніки здійснюватись не буде, з мотивів відсутності коштів, або понесені витрати будуть закладатись у тарифи на надання певної комунальної послуги, що, у свою чергу, призведе до їх зростання, що не сприятиме досягненню мети запропонованих у проекті змін.
[bookmark: _GoBack]Аналогічне зауваження стосується нової редакції ч. 2 ст. 6                      Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання».
2. Щодо Закону України «Про житлово-комунальні послуги»                    (далі у цьому пункті – Закон).
2.1. Вважаємо невдалим пропоноване у новому п. 15 ч. 1 ст. 1 Закону визначення поняття «гарантований рівень житлово-комунальної                   послуги – послуга з електро-, тепло-, газо-, водопостачання та розподілу газу і електроенергії, яка надана споживачу безпечно, безперервно, своєчасно, належної якості, кількості, обсягу, температури, величини тиску, відповідно до потреби споживача» з огляду на таке.
По-перше, за змістом пропонованого визначення у ньому фактично йдеться про комунальні послуги. З цього приводу звертаємо увагу на приписи ст. 5 Закону, за якою до житлово-комунальних послуг належать:
[bookmark: n65][bookmark: n66][bookmark: n68][bookmark: n69][bookmark: n70][bookmark: n67][bookmark: n71]житлова послуга – послуга з управління багатоквартирним будинком. При цьому, послуга з управління багатоквартирним будинком включає: утримання спільного майна багатоквартирного будинку, зокрема, прибирання внутрішньобудинкових приміщень та прибудинкової 
території, виконання санітарно-технічних робіт, обслуговування внутрішньобудинкових систем (крім обслуговування внутрішньобудинкових систем, що використовуються для надання відповідної комунальної послуги у разі укладення індивідуальних договорів про надання такої послуги, за умовами яких обслуговування таких систем здійснюється виконавцем), утримання ліфтів тощо; купівлю електричної енергії для забезпечення функціонування спільного майна багатоквартирного будинку; поточний ремонт спільного майна багатоквартирного будинку (п. 1 ч. 1);  
комунальні послуги – послуги з постачання та розподілу природного газу, постачання та розподілу електричної енергії, постачання теплової енергії, постачання гарячої води, централізованого водопостачання, централізованого водовідведення, поводження з побутовими відходами                (п. 2 ч. 1 ст. 5 Закону).
Аналогічні за змістом зауваження стосуються змін до п. 8 ч. 1 ст. 7 Закону, за якими споживач має право «на прозорий і точний облік житлово-комунальної послуги - відображення фактичного споживання                          електро-, тепло-, газо-, водопостачання, розподілу газу і електроенергії та на перерахунок за житлово-комунальної послуги», у тому числі, у частині можливості пропонованого обліку саме житлової послуги. 
По-друге, не можна погодитись із визначенням, що гарантований рівень комунальної послуги – це послуга, оскільки рівень надання                  послуги – це міра величини, розвитку, значущості або ж ступінь якості, досягнута величина.
Аналогічне зауваження стосується також нової редакції п. 4 ч. 1 ст. 13 Закону України «Про ринок природного газу» та доповнення новим п. 8                    ч. 1 ст. 4 Закону України «Про захист прав споживачів».
2.2. Змінами до п. 8 ч. 1 ст. 7 Закону пропонується встановити, що споживач має право «на прозорий і точний облік житлово-комунальної послуги – відображення фактичного споживання електро-, тепло-, газо-,  водопостачання, розподілу газу і електроенергії та на перерахунок за житлово-комунальної послуги». 
Звертаємо увагу, що у ст. 17 Закону йдеться про комерційний облік комунальних послуг. Так, відповідно до ч. 1 ст. 17 Закону комерційний облік комунальних послуг з постачання теплової енергії, гарячої води, централізованого водопостачання здійснюється вузлами обліку відповідних комунальних послуг, що забезпечують загальний облік їх споживання в будівлі, її частині (під’їзді), обладнаній окремим інженерним вводом, згідно з показаннями його (їх) засобів вимірювальної техніки. 
Крім того, у п. 9 ч. 1 ст. 1 Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» визначається термін «комерційний облік комунальних послуг (далі – комерційний облік) – визначення за допомогою вузла комерційного обліку або за встановленими правилами у передбачених цим Законом випадках кількісних та якісних показників комунальної послуги, вимірювання яких забезпечується вузлом обліку, на підставі яких проводяться розрахунки за спожиті комунальні послуги».
Звертаємо увагу також на вимоги Закону України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу», який визначає правові, економічні та організаційні засади забезпечення всіх категорій споживачів вузлами обліку природного газу з метою запровадження повного комерційного (приладового) обліку природного газу та здійснення контролю за використанням ресурсів імпортованого природного газу і природного газу власного видобутку. Так, відповідно до п. 2 ч. 1 ст. 1 цього Закону комерційний (приладовий) облік природного газу – визначення за допомогою вузла обліку природного газу обсягу споживання та/або реалізації природного газу, на підставі якого проводяться взаєморозрахунки між споживачами природного газу та суб'єктами господарювання, що здійснюють постачання природного газу.
Зауважимо також, що у проекті не визначається механізм перерахунку «за житлово-комунальні послуги». 
2.3. З положень ст. 7 Закону пропонується виключити норму про сплату споживачами житлово-комунальних послуг пені за несвоєчасне здійснення платежів за надані послуги. Головне управління вважає,                         що вказане питання потребує виваженого рішення, яке має, з одного боку, стимулювати платіжну дисципліну споживачів і, в той же час, не бути для них непосильним фінансовим тягарем.
[bookmark: n370][bookmark: n371]Крім того, звертаємо увагу, що відповідно до ч. 1 ст. 26 Закону (до якої у проекті зміни не вносяться) у разі несвоєчасного здійснення платежів за житлово-комунальні послуги споживач зобов’язаний сплатити пеню в розмірі, встановленому в договорі, але не вище 0,01 відсотка суми боргу за кожен день прострочення. Загальний розмір сплаченої пені не може перевищувати 100 відсотків загальної суми боргу. Нарахування пені починається з першого робочого дня, наступного за останнім днем граничного строку внесення плати за житлово-комунальні послуги. Пеня не нараховується за умови наявності заборгованості держави за надані населенню пільги та житлові субсидії та/або наявності у споживача заборгованості з оплати праці, підтвердженої належним чином.
2.4. У новому п. 12 ч. 2 ст. 8 Закону пропонується зобов’язати виконавця комунальної послуги впроваджувати інтелектуальні системи обліку споживання житлово-комунальних послуг, проте, про які саме системи йдеться, у проекті не визначається.
2.5. У новому абз. 2 ч. 5 ст. 18 Закону зазначається, що управитель несе персональну відповідальність за зобов’язаннями, що виникли внаслідок дій або бездіяльності управителя, вчинених з перевищенням наданих повноважень, що порушують умови договору управління багатоквартирним будинком. Проте не зазначається, яку саме (цивільну, кримінальну, адміністративну чи дисциплінарну) відповідальність несе управитель.
2.6. У проекті пропонується: встановити, що обслуговування, поточний та капітальний ремонти внутрішньобудинкових систем багатоквартирного будинку здійснюються за рахунок виконавця, що забезпечує надання відповідної комунальної послуги; скасувати положення, відповідно до яких технічне обслуговування та поточний ремонт внутрішньобудинкових систем електропостачання та газопостачання здійснюються за рахунок співвласників багатоквартирного будинку; виключити положення про плату, яку здійснюють співвласники багатоквартирного будинку за технічне обслуговування та поточний ремонт внутрішньобудинкових систем багатоквартирного будинку (зміни до ч. 3 ст. 14 Закону). 
Виникають певні сумніви щодо можливості реального застосування вказаних положень. У разі їх прийняття може скластися ситуація, за якої виконавець відповідної комунальної послуги не буде здійснювати поточний та капітальний ремонт внутрішньобудинкових мереж, посилаючись на недостатність коштів, що спричинить появу масових аварійних ситуацій. 
Окрім цього, відзначимо, що в абз. 19 ч. 4 цієї ж ст. 14 Закону, до якої у проекті зміни не вносяться, визначається, що «технічне обслуговування, поточний та капітальний ремонти внутрішньобудинкових систем багатоквартирного будинку, що забезпечують надання відповідної комунальної послуги (крім послуг з постачання та розподілу природного газу та електричної енергії), здійснюються співвласниками чи залученими ними уповноваженими на виконання таких робіт особами за рахунок співвласників».
2.7. Змінами до ст. ст. 9, 14 Закону пропонується встановити, що споживач сплачує лише за фактично спожиті житлово-комунальні послуги. Головне управління повною мірою підтримує необхідність сплати лише за фактично спожиті комунальні послуги чи енергетичні ресурси, проте відзначає, що на сьогодні не всі споживачі комунальних послуг оснащені приладами обліку відповідної житлово-комунальної послуги і у цьому випадку застосовуються соціальні норми. Зокрема, відповідно до абз. 5 п. 1 
ч. 1 ст. 6 Закону України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу» у разі невстановлення населенню у строки, зазначені у цьому підпункті, лічильників газу з вини суб'єктів господарювання, що здійснюють розподіл природного газу на відповідній території, припинення розподілу природного газу таким споживачам забороняється, а його облік до моменту встановлення лічильників газу здійснюється за нормами споживання, встановленими Кабінетом Міністрів України. Відтак, встановлення фактичного розміру споживання комунальної послуги у такому випадку є неможливим.                      Тож, відповідні приписи проекту мають бути належним способом уточнені.
Крім того, вбачається логічним встановити заборону надавачам відповідних послуг нараховувати споживачам за звітний період плату за послуги, розраховану у будь-який інший спосіб, аніж виключно на підставі даних про обсяг фактично спожитих послуг (звичайно, за винятком випадів, коли таке нарахування здійснюється за нормами споживання при наявності на те зазначених вище законодавчих підстав).
Аналогічні за змістом зауваження стосуються змін до Закону України «Про ринок природного газу».
3. Щодо змін до Закону України «Про теплопостачання»                     (далі у цьому пункті – Закон).
Змінами до ст. 24 Закону пропонується віднести до прав споживача можливість відмови від послуги з постачання теплової енергії.
Поділяючи повною мірою ідею, за якою споживач повинен мати право самостійно обирати спосіб забезпечення відповідними послугами, а також обмежити споживання чи навіть повністю відмовитися від послуги, яка надається централізовано, та, відповідно, платити за неї менше або ж не платити зовсім, водночас вважаємо, що зазначене питання має вирішуватися з урахуванням наступного.
Повною мірою вважаємо слушною пропозицію врегулювати питання відмови споживача від послуги із постачання теплової енергії саме на законодавчому рівні. Адже на сьогодні воно здебільшого врегульоване на підзаконному рівні. 
[bookmark: o78][bookmark: o79]Так, наприклад, питання відключення від мереж централізованого опалення та постачання гарячої води регулюється Правилами                           надання послуг з централізованого опалення, постачання                                      холодної та гарячої води і водовідведення, затвердженими                         постановою Кабінету Міністрів України від 21.07.2005 № 630. Цими Правилами передбачається, що споживачі можуть відмовитися від отримання послуг з централізованого опалення та постачання гарячої води (п. 24). 
[bookmark: o80][bookmark: o81][bookmark: o82][bookmark: o83]Відключення споживачів від мереж централізованого опалення та постачання гарячої води здійснюється у порядку, що затверджується центральним органом виконавчої влади з питань житлово-комунального господарства. Самовільне відключення від мереж централізованого опалення та постачання гарячої води забороняється (п. 25). Водночас, п. 26 Правил передбачено, що відключення споживачів від мереж централізованого опалення та постачання гарячої води здійснюється у разі, коли технічна можливість такого відключення передбачена затвердженою органом місцевого самоврядування відповідно до Закону України 
«Про теплопостачання» схемою теплопостачання, за умови забезпечення безперебійної роботи інженерного обладнання будинку та вжиття заходів щодо дотримання в суміжних приміщеннях вимог будівельних норм і правил з питань проектування житлових будинків, опалення, вентиляції, кондиціонування, будівельної теплотехніки; державних будівельних норм з питань складу, порядку розроблення, погодження та затвердження проектної документації для будівництва, а також норм проектування реконструкції та капітального ремонту в частині опалення.
[bookmark: n16][bookmark: n17]Зазначимо також, що на сьогодні є чинним Порядок відключення споживачів від систем централізованого опалення та постачання гарячої води, затверджений наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 26.07.2019 № 169, який визначає процедуру відключення власників (співвласників) будівель, у тому числі, житлових будинків, квартир та нежитлових приміщень багатоквартирних будинків, від систем (мереж) централізованого опалення (теплопостачання) та постачання гарячої води відповідно до 
Закону України «Про житлово-комунальні послуги» (п. 1).
[bookmark: n31][bookmark: n39]Так, у розділі II цього Порядку визначається порядок відключення власників (співвласників) будівель, у тому числі, житлових будинків, від централізованого опалення (ЦО) та/або гарячого водопостачання (ГВП). Зокрема, рішення щодо відключення власників (співвласників) будівель, у тому числі, житлових будинків, від ЦО та/або ГВП приймається органом місцевого самоврядування відповідно до законодавства за письмовою заявою власника (співвласників) такої будівлі, у тому числі, житлового будинку, з урахуванням рішення Комісії (п. 1). Комісія приймає рішення щодо відключення будівлі, у тому числі, житлового будинку, від ЦО та/або ГВП та надає пропозиції щодо типу системи індивідуального чи автономного теплопостачання (опалення та/або ГВП), яку можна встановити в будівлі після відключення. Під час прийняття рішення Комісія враховує технічні можливості наявних мереж газопостачання, водопостачання та електропостачання населеного пункту чи окремого кварталу (мікрорайону) щодо забезпечення живлення запропонованої власником (співвласниками) будівлі системи та за потреби надає пропозиції органу місцевого самоврядування щодо збільшення потужностей, а також заміни систем внутрішньоквартальних, магістральних мереж електро-, газо-, водо-, теплопостачання, потрібних для встановлення в будівлі системи індивідуального чи автономного теплопостачання (опалення та/або ГВП) та пропозиції щодо фінансування таких заходів (п. 7).
[bookmark: n55]У розділі III Порядку визначається порядок відокремлення (відключення) власників квартир та нежитлових приміщень багатоквартирних будинків від ЦО та ГВП. Так, власники квартир та нежитлових приміщень багатоквартирного будинку, приєднаного до ЦО та ГВП, мають право відокремити (відключити) свою квартиру чи нежитлове приміщення від ЦО та ГВП у разі, якщо на день набрання чинності 
Законом України «Про житлово-комунальні послуги» не менше як половина квартир та нежитлових приміщень цього будинку відокремлена (відключена) від ЦО та ГВП, та влаштувати систему індивідуального теплопостачання (опалення та/або ГВП) у такій квартирі чи нежитловому приміщенні (п. 1).
[bookmark: o84]На наш погляд, з метою запобігання неоднозначному тлумаченню пропонованих у проекті норм щодо можливості відмови від послуги постачання теплової енергії в процесі їх правозастосування виглядає доцільним визначити у законі підстави, умови та порядок такої відмови. У протилежному випадку стан реалізації вимог закону і надалі залежатиме від того, яким чином порядок такої реалізації буде визначений у підзаконних актах.
Принагідно звертаємо увагу на доцільність, у зв’язку із тим, що існуюча нормативно-правова база загалом допускає можливість відключення від мереж ЦО та ГВП багатоквартирних будинків з ініціативи споживачів у разі дотримання певних умов, врегулювання у проекті також питання можливості відмови споживачів від ГВП у разі дотримання певних умов.
4. Щодо Змін до Закону України «Про ринок природного газу»                 (далі у цьому пункті – Закон).
Змінами до ч. 1 ст. 40 Закону пропонується встановити, що «за договором розподілу природного газу розрахунки споживача за послуги розподілу природного газу здійснюються виходячи з фактичного місячного обсягу спожитого природного газу. Розрахунковим періодом є календарний місяць. Споживач повинен щомісячно здійснювати оплату за послуги розподілу природного газу, виходячи з фактичного місячного обсягу спожитого природного газу».
До вирішення цього питання, на наш погляд, варто підходити з урахуванням, зокрема, того, що згідно з положеннями п. 1 глави 6 розділу VI Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 30.09.2015 № 2494, розрахунки споживача за послугу розподілу природного газу, що надається Оператором ГРМ за договором розподілу природного газу, здійснюються, виходячи з величини річної замовленої потужності об’єкта (об’єктів) споживача, та оплачуються споживачем рівномірними частками протягом календарного року. Місячна вартість послуги розподілу природного газу, при цьому, визначається як добуток 1/12 річної замовленої потужності об’єкта (об’єктів) споживача на тариф, встановлений Регулятором для відповідного Оператора ГРМ із розрахунку місячної вартості одного кубічного метра замовленої потужності. Річна замовлена потужність об’єкта (об’єктів) споживача на розрахунковий календарний рік визначається Оператором ГРМ, виходячи з фактичного обсягу споживання природного газу цим об’єктом за газовий рік (з 01 жовтня по 30 вересня), що передував розрахунковому календарному року, який визначається відповідно до вимог Кодексу газорозподільних систем (п. 2 глави 6 розділу VI Кодексу газорозподільних систем).
Вказаний механізм розподілу покликаний уникнути надвисоких витрат споживача природного газу в опалювальний період. Запропоновані ж у проекті зміни у даному вигляді можуть спричинити значне збільшення витрат споживачів на оплату послуг з теплопостачання в опалювальний період.
5. У проекті та порівняльній таблиці до нього вживаються різні назви проекту.
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