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ВИСНОВОК
на проект Закону України 
«Про внесення змін до статті 219 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо розширення повноважень інспекторів з паркування для захисту інтересів осіб з інвалідністю)»

Поданий законопроект розроблено, як це зазначено у пояснювальній записці до нього, з метою підвищення захисту прав осіб з інвалідністю на паркування транспортних засобів на спеціально визначених для цього місцях.
Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується: 
внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП), якими надати інспекторам з паркування як уповноваженим від імені виконавчих комітетів (а у населених пунктах, де не створено виконавчих комітетів, – виконавчих органів, що виконують їх повноваження) сільських, селищних, міських рад розглядати справи про адміністративні правопорушення, передбачені ч. 5 ст. 122 КУпАП (зміни до ч. 3 ст. 219 КУпАП).
Законопроект на момент його внесення до Верховної Ради України не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 
2020 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 
16 червня 2020 року № 689-IX. Також вказаний законопроект не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
В якості аргументів на користь запропонованих у проекті змін у пояснювальній записці до нього вказується, що «згідно норм діючого законодавства, а саме статті 219 Кодексу країни про адміністративні правопорушення, на сьогоднішній день до повноважень інспекторів з паркування віднесено розгляд справ про порушення Правил дорожнього руху, передбачені статтями Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП), а саме: частини 1, 3 та 6 статті 122 (порушення правил зупинки та стоянки), та частини 1, 2 та 8 статті 152-1 (порушення порядку та правил платного паркування).
В той же час, частина 5 ст. 122 КУпАП (зупинка чи стоянка на місцях, передбачених для автомобілів, якими керують особи з інвалідністю або в яких таких осіб перевозять) досі відноситься до компетенції працівників поліції, що є доволі нелогічним, оскільки незрозуміло, чим стоянка на місці передбаченому для автомобіля водія з інвалідністю відрізняється від стоянки на місці, передбаченого для автомобіля з електричним двигуном.
Водночас, біля великих торговельних центрів та мережевих магазинів майже постійно спостерігаються ситуації, коли місця передбачені для стоянки автомобілів, якими керують особи з інвалідністю або в яких таких осіб перевозять зайняті іншими транспортними засобами. Інспектори з паркування допомогти у вирішенні цієї проблеми на теперішній час не в змозі, у зв’язку з відсутністю у них необхідних повноважень». 
Проаналізувавши поданий законопроект, а також супровідні документи до нього, Головне управління вважає аргументи, наведені у пояснювальній записці, слушними та не має принципових заперечень щодо надання інспекторам з паркування повноважень розглядати справи про адміністративні правопорушення, передбачені ч. 5 ст. 122 КУпАП (зміни до ч. 3 ст. 219 КУпАП). 
Разом з тим звертаємо увагу, що відповідних змін також потребує 
ч. 1 ст. 219 КУпАП, у якій наводиться вичерпний перелік адміністративних правопорушень, передбачених конкретними статтями (частинами статей) Особливої частини КУпАП, справи щодо яких розглядаються виконавчими комітетами (а в населених пунктах, де не створено виконавчих комітетів, – виконавчими органами, що виконують їх повноваження) сільських, селищних, міських рад. За відсутності таких змін інспектори з паркування не зможуть розглядати справи про адміністративні правопорушення, передбачені ч. 5 
ст. 122 КУпАП, оскільки вони діють не від власного імені, а від імені виконавчих комітетів (а у населених пунктах, де не створено виконавчих комітетів, – виконавчих органів, що виконують їх повноваження) сільських, селищних, міських рад. При цьому, як у чинній редакції ч. 1 ст. 219 КУпАП,  так і у редакції проекту такі повноваження виконавчих комітетів (а у населених пунктах, де не створено виконавчих комітетів, – виконавчих органів, що виконують їх повноваження) сільських, селищних, міських рад не передбачені.


Керівник Головного управління                                                   С. Тихонюк     
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