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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання обігу конопель 

Верховна Рада України постановляє:
І. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1. У Законі України "Основи законодавства України про охорону здоров'я" (Відомості Верховної Ради України, 1993, N 4, ст. 19):
1) частину першу статті 6 доповнити новим пунктом такого змісту:
"м) застосування будь яких лікарських у тому числі наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів їх аналогів, рослин, сумішей та інших анальгетиків дозволених до використання при здійсненні медичної практики, відповідно до діючого порядку впровадження виробів медичного призначення, у порядку, визначеному законодавством України, з метою належного забезпечення прав пацієнтів на охорону здоров’я.";
2) статтю 40 доповнити новою частиною такого змісту:
"Лікуючий лікар зобов’язаний інформувати пацієнта, який досяг повноліття або батьків (усиновлювачів), опікунів, піклувальників щодо особи, цивільна дієздатність якої обмежується, про імовірні негативні наслідки лікарських препаратів, які застосовуються при лікуванні у тому числі і залежність, що можуть виникнути в діапазоні терапевтичних доз рекомендованих для лікування, діагностики або профілактики захворювань.";
3) частину другу статті 79 після слів "лікарських препаратів," доповнити символами та словами "сировини, що використовується для виготовлення лікарських препаратів,".
2. У Законі України "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" (Відомості Верховної Ради України, 1995, N 10, ст. 60):
1) у статті 2:
у абзаці другому частини першої слова "статтями 15, 19 і 20 цього Закону" замінити словами "цим Законом";
частину третю після слів "таблиці IV Переліку" доповнити словами "та (або) рослин  включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях або містять малі кількості наркотичних речовин, чи лікарських засобів, виготовлених з таких рослин";
доповнити приміткою такого змісту:
"Примітка. Для цілей цього Закону: до рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, належать сорти рослин роду коноплі (Cannabis), вміст тетрагідроканабінолу у висушеній соломі яких не перевищує 1 відсотка; до рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин, належать сорти рослин роду коноплі (Cannabis), гранично допустимий вміст тетрагідроканабінолу у висушеній соломі яких, встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу. Вміст тетрагідроканабінолу підтверджується описом запатентованого сорту, або встановлюється випробувальною лабораторією, що здійснює діяльність відповідно до законодавства про технічні регламенти та оцінку відповідності або іншою юридичною особою, що має ліцензію на проведення експертиз наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.";
2) частину першу статті 4 доповнити новими абзацами такого змісту:
"створення належних умов для провадження господарської діяльності, пов’язаної з культивуванням рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях або містять малі кількості наркотичних речовин, а також виробництвом, виготовленням, зберіганням, ввезенням на територію України, вивезенням з території України лікарських засобів виготовлених з таких рослин та/або сировини;
створення умов для використання у медичній практиці рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях або містять малі кількості наркотичних речовин, лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, з метою належного забезпечення прав пацієнтів на охорону здоров’я. ";
3) у статті 7:
частину другу викласти в такій редакції:
"Діяльність з обігу наркотичних засобів і психотропних речовин, включених до таблиці I Переліку, на території України, крім діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis) забороняється, за винятком діяльності з використання рослин, включених до таблиці I Переліку, в цілях і на підставах, передбачених цим Законом, а також діяльності з культивування та використання рослин, включених до списку № 3 таблиці I Переліку, в цілях і на підставах, передбачених цим Законом."; 
у частині третій слова та цифри "статтею 19 цього Закону" замінити словами "цим Законом";

4) статтю 8 викласти у такій редакції:
"Стаття 8. Особливості ліцензування діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також ліцензійних умов
Ліцензування діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів здійснюється відповідно до Закону України "Про ліцензування видів господарської діяльності" з урахуванням встановлених цією статтею особливостей.
Ліцензуванню підлягають такі види діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (крім використання таких засобів, речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях, а також обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях): культивування рослин, включених до Переліку (крім рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у кількості, дозволеній для власного медичного використання відповідно до статті 21 цього Закону), розроблення, виробництво, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання, реалізація (відпуск), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до Переліку.
Ліцензія на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів може бути видана суб'єкту господарювання у одній або обох водночас з таких форм:
на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (на декілька видів такої діяльності або на окремий її вид), крім здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях;
на здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях.
Ліцензія на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів видається суб'єкту господарювання, який виконав вимоги статті 10 Закону України "Про ліцензування видів господарської діяльності", а також надав центральному органу виконавчої влади, уповноваженому Кабінетом Міністрів України на здійснення ліцензування діяльності у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (далі - орган ліцензування), такі відомості та документи:
довідки відповідного державного або комунального закладу охорони здоров'я про відсутність у осіб, які за своїми службовими обов'язками отримають (чи мають) доступ безпосередньо до наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (в тому числі у фізичної особи - підприємця, яка має ліцензію на провадження медичної або ветеринарної практики), психічних розладів, пов'язаних із зловживанням алкогольними напоями, наркотичними засобами чи психотропними речовинами, а також про відсутність серед зазначених осіб, визнаних непридатними до виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), пов'язаних з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України;
довідку Міністерства внутрішніх справ України про відсутність у осіб, які за своїми службовими обов'язками отримають (чи мають) доступ безпосередньо до наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (в тому числі у фізичної особи - підприємця, яка має ліцензію на провадження медичної або ветеринарної практики), не знятої чи не погашеної в установленому порядку судимості за вчинення середньої тяжкості, тяжких та особливо тяжких злочинів або за злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, у тому числі вчинені за межами України;
дозвіл Національної поліції на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та їх відповідність встановленим вимогам відповідно до статті 11 цього Закону.
Ліцензія на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (крім рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин) видається на п'ять років.
Ліцензія на здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях, видається на п'ять років.
Видача ліцензії на здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях, справляється безкоштовно.
У ліцензіях на здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів зазначаються перелік наркотичних засобів, психотропних речовин або прекурсорів, цілі та вид господарської діяльності, який може здійснювати суб'єкт господарювання, залежно від наявності і відповідності матеріально-технічної бази, кваліфікації працівників,  характеристики, площі і адреси об'єктів та приміщень, на/у яких дозволяється здійснювати таку діяльність.
У ліцензіях на здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, та лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, у промислових цілях, - зазначаються перелік сортів таких рослин, цілі та види господарської діяльності, які може здійснювати суб'єкт господарювання, залежно від наявності і відповідності матеріально-технічної бази, кваліфікації працівників, характеристики, площі і адреси об'єктів та приміщень, на/у яких дозволяється культивування таких рослин, їх зберігання, використання та знищення, розроблення, виробництво, виготовлення, реалізація (відпуск) продукції з таких рослин.
При використанні рослин, включених до Переліку (крім рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях), для промислових цілей, ліцензія на здійснення діяльності з використання рослин, включених до Переліку, може бути видана суб'єкту господарювання за наявності у нього визначених Кабінетом Міністрів України умов для запобігання розкраданню цих рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин.";
5) статтю 11 викласти у такій редакції:
"Стаття 11. Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів
Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (крім використання таких засобів, речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях, обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, та культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у кількості, дозволеній для власного медичного використання відповідно до статті 21 цього Закону), видається суб'єкту господарювання центральним органом управління Національної поліції на безоплатній основі безстроково.
Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, видається за результатами перевірки відповідності таких об'єктів і приміщень визначеним Кабінетом Міністрів України умовам для запобігання розкраданню наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин, на підставі заяви суб'єкта господарювання у формі, встановленій центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку, а також надання поліцейських послуг, та засвідчених в установленому порядку копій таких документів:
а) договір суб'єкта господарювання із суб'єктом провадження охоронної діяльності про надання послуг з охорони, що в тому числі передбачає взаємні зобов'язання сторін договору щодо гарантування дотримання визначених Кабінетом Міністрів України умов для запобігання розкраданню наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин;
б) документи, що підтверджують право власності або користування суб'єкта господарювання на об'єкти і приміщення, призначені для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, або рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин.
Рішення про видачу дозволу чи відмову у видачі дозволу на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, приймається центральним органом управління Національної поліції не пізніше десяти робочих днів з дня подання суб'єктом господарювання зазначених у частині другій цієї статті документів. В разі неприйняття рішення про видачу чи відмову у видачі дозволу на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у встановлений цим Законом строк, вважається, що рішення про видачу такого дозволу прийняте.
Протягом трьох робочих днів з дня прийняття відповідного рішення суб'єкту господарювання в паперовій або електронній формі видається дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, або направляється письмове повідомлення про відмову у видачі дозволу із зазначенням причин відмови.
Рішення про відмову у видачі дозволу на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, може бути оскаржено в адміністративному порядку або до суду.
Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, що належать Національній поліції, центральному органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику, Службі безпеки України, для зберігання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, вилучених цими органами з незаконного обігу, а також, що належать   науковим установам та вищим навчальним закладам усіх форм власності, що здійснюють діяльність з придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях, чи фізичним особам, які культивують рослини роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у кількості, дозволеній для власного медичного використання відповідно до статті 21 цього Закону, - не потрібний.
Контроль за дотриманням визначених Кабінетом Міністрів України умов для запобігання розкраданню наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин здійснюється Національною поліцією. 
В разі зміни відомостей (документів), поданих суб'єктом господарювання для отримання дозволу на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, такий суб'єкт зобов'язаний повідомити про це у письмовій формі центральний орган управління Національної поліції у строк, що не перевищує десяти робочих днів з дати виникнення таких змін. Неповідомлення суб'єктом господарювання у встановлений строк про зміни відомостей (документів) є підставою для анулювання дозволу на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.
Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, виданий суб'єкту господарювання може бути анульований у разі встановлення фактів невідповідності таких об'єктів і приміщень визначеним Кабінетом Міністрів України умовам для запобігання розкраданню наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів, рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин.";
6) у статті 12:
частину першу після слова "Переліку" доповнити символами та словами "(крім рослин, роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин)";
доповнити новою частиною такого змісту:
"Обіг рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, допускається лише для використання у промислових, наукових і навчальних цілях, та у медичній практиці за призначенням лікаря, відповідно до цього Закону.";
7) у статті 14:
частину першу доповнити символом та словами ", якщо інше не встановлене цим Законом";
доповнити новими частинами такого змісту:
"Квоти на культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, а також на виробництво, виготовлення, зберігання, ввезення на територію України, вивезення з території України лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, не встановлюються.
Квоти на культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у наукових чи навчальних цілях не встановлюються.";
8) у статті 15:
частини першу та другу викласти у такій редакції:
"Діяльність з культивування рослин, включених до таблиці I Переліку, на території України забороняється, за винятком діяльності з культивування та (або) використання рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що:
а) містять малі кількості наркотичних речовин, - з додержанням умов, зазначених у частинах другій, третій, четвертій цієї статті;
б) не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, - з додержанням умов, зазначених у частинах п'ятій та шостій цієї статті.
Діяльність з культивування та (або) використання рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин для промислових цілей, визначених ліцензією, може здійснюватися суб'єктами господарювання всіх форм власності за наявності в них відповідної ліцензії в межах визначених Кабінетом Міністрів України квот. Діяльність з культивування та (або) використання рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, для наукових та навчальних цілей, може здійснюватися науковими установами та вищими навчальним закладами всіх форм власності без необхідності отримання ліцензії, відповідно до статті 20 цього Закону. Діяльність з культивування та (або) використання рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у кількості, дозволеній для власного медичного використання, може здійснюватися без необхідності отримання ліцензії, відповідно до статті 21 цього Закону. Гранично допустимий вміст наркотичних речовин у рослинах, включених до списку N 3 таблиці I Переліку (крім рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин), встановлюється Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.";
частину третю після слова "здійснюється" доповнити словами "виключно в умовах закритого ґрунту,";
у частині четвертій слова "Юридичні особи" замінити словами "Суб'єкти господарювання";
доповнити новими частинами такого змісту:
"Діяльність з культивування та (або) використання рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, у наукових, навчальних, медичних або промислових цілях, може здійснюватися суб'єктами господарювання всіх форм власності в умовах відкритого та закритого ґрунту, без отримання ліцензії на такий вид діяльності, шляхом застосування кондиційного і репродуктивного насіння рослин роду коноплі (Cannabis) суб'єктів насінництва та розсадництва, занесених до Державного реєстру виробників насіння і садивного матеріалу. Така діяльність передбачає здійснення суб'єктом господарювання, який її провадить, самостійного обліку насіння, забезпечення нагляду за посівами рослин на всіх стадіях їх культивування та контролю використання таких рослин, відповідно до інструкції центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.
Суб'єкти, які здійснюють культивування рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, у наукових, навчальних, медичних або промислових цілях, - подають інформацію центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, у формі та порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України, про:
намір здійснювати у наступному кварталі року (році) культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях;
використання у минулому кварталі року (році) рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях.";
9) у статті 17:
назву статті викласти у такій редакції:
"Стаття 17. Діяльність з виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання, реалізації (відпуску), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин, включених до таблиць II і III Переліку, прекурсорів, включених до таблиці IV Переліку, лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях";
у частині четвертій слова "здійснюється юридичними особами" замінити словами "лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, здійснюється суб'єктами господарювання";
10) частину п’яту статті 18 після слова "Переліку," доповнити словами "та рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин,";
11) статтю 20 викласти у такій редакції:
"Стаття 20. Діяльність з використання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях
У наукових та навчальних цілях науковим установам та вищим навчальним закладам усіх форм власності дозволяється без отримання ліцензії здійснювати діяльність з:
культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, - без обмеження кількості рослин;
культивування інших рослин роду коноплі (Cannabis) виключно в умовах закритого ґрунту, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, - у малих кількостях;
виготовлення з рослин роду коноплі (Cannabis) лікарських засобів, призначених для клінічних досліджень, інших наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, проведення їх доклінічних досліджень та клінічних випробувань відповідно до законодавства.
Клінічні випробування лікарських засобів, призначених для клінічних досліджень, виготовлених з рослин роду коноплі (Cannabis), наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів здійснюються у порядку, встановленому законодавством про лікарські засоби. 
Малі кількості рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення яких у наукових та навчальних цілях дозволяється без отримання ліцензії, встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.
Діяльність з культивування інших рослин роду коноплі (Cannabis), придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях, у кількостях, що перевищують малі, - заборонена.
Порядок обліку і контролю використання рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях при здійсненні діяльності з культивування рослин роду коноплі (Cannabis), придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у малих кількостях, визначається Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу. 
Контроль за дотриманням вимог цієї статті при здійсненні діяльності з культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів у наукових та навчальних цілях здійснюється правоохоронними органами у встановленому законодавством порядку.
Примітка. Для цілей цієї статті під малими кількостями рослин, культивування яких у наукових та навчальних цілях дозволяється без отримання ліцензії мається на увазі кількість, що не перевищує 50 рослин.";
12) у статті 21:
у частині першій слова "та прекурсори, включені до таблиці IV Переліку" замінити словами " прекурсори, включені до таблиці IV Переліку, а також рослини роду коноплі (Cannabis), включені до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарські засоби, вироблені (виготовлені) з таких рослин";
у частинах другій та третій слова "включених до таблиць II і III Переліку, та прекурсорів, включених до таблиці IV Переліку," замінити словами "прекурсорів та рослин (в тому числі лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин), які дозволені до використання в медичній практиці,";
доповнити новою частиною такого змісту:
"Культивування сортів рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, у кількості не більше 4 рослин дозволяється хворим особам в умовах закритого ґрунту, виключно для власного медичного використання на підставі медичного висновку та рецепту лікаря, за яким призначено такій особі лікарські засоби, вироблені (виготовлені) з таких сортів рослин, шляхом застосування кондиційного і репродуктивного насіння суб'єктів насінництва та розсадництва, занесених до Державного реєстру виробників насіння і садивного матеріалу. Особа, яка має намір здійснювати таке культивування, зобов'язана не пізніше п'ятого робочого дня до початку такого культивування повідомити про це центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, а також несе відповідальність за використання таких рослин не за призначенням. Таке повідомлення здійснюється у порядку та формі, встановлених  центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу. Національна поліція має право здійснювати перевірку дотримання зазначеною у цій частині особою вимог законодавства про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори під час культивування нею рослин роду коноплі (Cannabis), включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, а такій особі заборонено перешкоджати у здійсненні такої перевірки.";
13) статтю 22 викласти у такій редакції:
"Стаття 22. Використання наркотичних засобів і психотропних речовин для лікування хворих, які в’їжджають на територію України, виїжджають з території України або прямують через територію України
Хворий, який в’їжджає на територію України, виїжджає з території України або прямує через територію України, може ввозити на територію України, вивозити з території України або перевозити через територію України з метою власного лікування наркотичні засоби і психотропні речовини, включені до таблиць II і III Переліку, а також рослини роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарські засоби, вироблені (виготовлені) з таких рослин, в обсягах, що не перевищують, необхідних для такого лікування, на підставі рецепту лікаря, та без необхідності отримання дозволу передбаченого статтею 24 цього Закону.
У разі якщо зазначений у частині першій цієї статті хворий, який в’їжджає на територію України або прямує через територію України, і є громадянином іншої держави чи особою без громадянства, затримується на території України і для продовження лікування потребує додаткового придбання наркотичних засобів і психотропних речовин, чи рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, їх відпуск здійснюється за рецептом, який видається в Україні згідно з порядком надання медичної допомоги іноземцям та особам без громадянства, які тимчасово перебувають на території України, затвердженим центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров’я.";
14) у статті 24:
частину першу перед словом "здійснюється" доповнити символами та  словами "(крім рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин)";
доповнити новою частиною такого змісту:
"Суб'єкт господарювання, який має намір здійснити ввезення на територію України, вивезення з території України чи транзит через територію України рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, зобов'язаний не пізніше, ніж за 5 робочих днів до здійснення такого ввезення, вивезення чи транзиту, повідомити про такий намір центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, у формі, встановленій Кабінетом Міністрів України. До повідомлення про намір додається підтвердження відсутності наркотичних речовин у небезпечних кількостях у таких рослинах або лікарських засобах, видане випробувальною лабораторією, що здійснює діяльність відповідно до законодавства про технічні регламенти та оцінку відповідності або іншою юридичною особою, що має ліцензію на проведення експертиз наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та у випадку вивезення рослин або лікарських засобів – копію дозволу на ввезення таких рослин або лікарських засобів на митну територію країни імпорту (якщо законодавством такої країни зобов'язано імпортера отримати такий дозвіл завчасно). Підрозділи, які відповідно до закону мають право здійснювати оперативно-розшукову діяльність, можуть безперешкодно здійснювати у встановленому законодавством порядку контрольний відбір зразків для дослідження цих рослин та лікарських засобів до моменту перетину ними державного кордону України. Такий контрольний відбір не є підставою для затримання вантажу, крім випадків підтвердження наявності у рослинах чи засобах, що входять до нього, наркотичних речовин у кількостях, що перевищують встановлені для таких рослин.";
15) у статті 25:
частину першу викласти у такій редакції:
"Зберігання наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів (крім рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин) у спеціально обладнаних приміщеннях здійснюється суб'єктами господарювання за наявності в них ліцензії на цей вид діяльності, якщо інше не передбачено цим Законом.";
у частині третій слова "без надання відповідної ліцензії в порядку" замінити словами "у спеціально обладнаних приміщеннях без отримання відповідної ліцензії, у порядку";
доповнити новими частинами такого змісту:
"Зберігання рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів науковими установами та вищими навчальними закладами усіх форм власності, які використовують такі рослини, засоби і речовини у наукових та навчальних цілях, здійснюється у спеціально обладнаних об'єктах та приміщеннях, що відповідають встановленим Кабінетом Міністрів України умовам запобігання розкраданню таких засобів, речовин і рослин, та отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин, без отримання ліцензії на такий вид діяльності. В разі недотримання таких умов, наукова установа чи вищий навчальний заклад втрачає право на використання у наукових та навчальних цілях таких засобів, речовин та рослин до усунення виявлених порушень, а наявні у її власності рослини роду коноплі (Cannabis), наркотичні засоби, психотропні речовин і прекурсори підлягають тимчасовому вилученню. 
Зберігання наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів і рослин, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, фізичними особами, які придбали такі засоби, рослини чи речовини з дотриманням вимог статті 27 цього Закону, або здійснили культивування рослин, дозволених до використання в медичній практиці з дотриманням вимог статті 21 цього Закону, дозволяється у кількості, що не перевищує кількість таких засобів, речовин чи рослин, яка може приписуватися за одним рецептом або кількості рослин, дозволених для культивування для власного медичного використання відповідно. При здійсненні такого зберігання не вимагається обов'язкове використання спеціальних приміщень чи обладнання.
Зберігання рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, суб'єктами господарювання, які здійснюють культивування таких рослин чи виробництво (виготовлення) таких лікарських засобів, здійснюється відповідно до інструкції центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.";
16) частину першу статті 26 доповнити словами ", якщо інше не встановлено цим Законом. Перевезення рослин, включених до таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, в наукових, навчальних або медичних цілях, може здійснюватися закладами охорони здоров'я, науковими установами, суб'єктами господарювання, без наявності ліцензії на цей вид діяльності.";
17) у статті 27:
частину першу після слова "Переліку," доповнити словами "а також рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин,";
частину третю викласти у такій редакції:
"Роздрібна реалізація фізичним особам наркотичних засобів, психотропних речовин, включених до таблиць II і III Переліку, рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, дозволених до застосування у медичній практиці, здійснюється виробниками таких рослин чи лікарських засобів безпосередньо, або через аптечні заклади всіх форм власності за наявності у них ліцензії на цей вид діяльності.";
у частині четвертій слова "та прекурсорів, включених до таблиці IV Переліку," замінити словами "прекурсорів, включених до таблиці IV Переліку, рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин,";
у частині п'ятій слова "а також кількість наркотичного засобу чи психотропної речовини" замінити словами "рослин роду коноплі (Cannabis), включених до таблиці I Переліку, що містять малі кількості наркотичних речовин або не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, чи лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин чи отриманих із них речовин, а також їх кількість".
3. Частину першу статті 7 Закону України "Про ліцензування видів господарської діяльності" (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2015, № 23, ст.158) доповнити пунктом тридцять п’ятим у такій редакції:
«35) здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях, - з урахуванням особливостей, визначених Законами України "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" та "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори".».
4. У статті 8 Закону України "Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними" (Відомості Верховної Ради України, 1995, N 10, ст. 62):
частину другу викласти у такій редакції:
"У разі виявлення речовин, які викликають підозру як такі, що належать до наркотичних засобів, психотропних речовин або прекурсорів, і щодо вмісту, походження та законності використання яких існує потреба в подальшому дослідженні (крім наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, рослин, включених до таблиці I Переліку, або лікарських засобів, вироблених (виготовлених) з таких рослин, переміщення яких здійснюється з дотриманням вимог законодавства про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори), - такі речовини можуть бути вилучені в установленому законодавством порядку для проведення такого дослідження.";
у частині третій слова "а також" виключити та після слова "поліції" доповнити словами ", безпідставного вилучення речовин (в тому числі рослин), що ними переміщуються на законних підставах,";
після частини другої доповнити новою частиною такого змісту:
"У разі виявлення у водія чи пасажирів ознак наркотичного сп'яніння, - транспорт та (або) зазначені особи можуть бути доставлені в органи Національної поліції для з'ясування обставин вживання такими особами  наркотичних засобів, психотропних речовин чи прекурсорів, та запобігання завданню шкоди іншим учасникам дорожнього руху чи пішоходам.".
У зв'язку з цим частину третю вважати частиною четвертою;
доповнити новою частиною такого змісту:
"У разі, якщо здійснені безпідставні дії, зазначені у частині четвертій цієї статті, призвели до загрози життю чи здоров'ю особи, - працівники правоохоронного органу, які їх здійснили, підлягають притягненню до відповідальності за перевищення влади або службових повноважень в установленому законодавством порядку.".
5. Додаток до Закону України "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності" (Відомості Верховної Ради України, 2011, N 47, ст. 532) доповнити новим пунктом такого змісту:
"156. Дозвіл на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів Закон України "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори"."
6. У підпункті 161.3.1 пункту 161.3 статті 161 Закону України "Про державну підтримку сільського господарства України" (Відомості Верховної Ради України, 2004, N 49, ст. 527):
перше речення після слова "КВЕД" доповнити словами ", та/або вирощування прядивних культур 01.16 КВЕД";
доповнити новими абзацами такого змісту: 
"вирощування прядивних культур, таких як:
льон;
коноплі;"
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II. Прикінцеві та перехідні положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його публікування.
2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
забезпечити розробку нормативно-правових актів, що випливають із цього Закону;
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення центральними органами виконавчої влади прийнятих ними нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом;
3. Центральному органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу у строк 36 місяців з дня набрання чинності цим Законом:
направити подання Кабінету Міністрів України про вилучення рослин роду коноплі (Cannabis) із Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів включених до списку N 3 таблиці I Переліку.
До вилучення рослин роду коноплі (Cannabis) із Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до списку N 3 таблиці I Переліку наркотичних засобів, регулювання обігу конопель відбувається відповідно до Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання обігу конопель".
4. Встановити, що зазначений у примітці до статті 2 Закону України "Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори" (Відомості Верховної Ради України, 1995, N 10, ст. 60) обсяг вмісту тетрагідроканабінолу у висушеній соломі сортів рослин роду коноплі (Cannabis), що належать до рослин, включених до списку N 3 таблиці I Переліку, що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, вважається таким, що не перевищує 1 відсотка.


Голова Верховної Ради 
              України					          			Д. РАЗУМКОВ
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