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До реєстр. № 4553-3 від 18.01.2021


Комітет Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 17 лютого 2021 року (протокол № 78) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання обігу конопель (реєстр. № 4553-3 від 18.01.2021), поданий народним депутатом України Третьяковою Г.М. 
Законопроектом, серед іншого, пропонується:
запровадити ліцензії на здійснення діяльності з обігу рослин роду коноплі (Cannabis), що містять малі кількості наркотичних речовин, у промислових цілях, передбачивши, що такі ліцензії видаються безкоштовно на 5 років суб'єктам господарювання за наявності у них визначених Кабінетом Міністрів України умов для запобігання розкраданню цих рослин і отриманої з них готової продукції чи відходів цих рослин;
дозволити науковим установам та вищим навчальним закладам усіх форм власності без отримання ліцензії здійснювати діяльність у наукових і навчальних цілях з:
· культивування рослин роду коноплі (Cannabis), що не містять наркотичних речовин у небезпечних кількостях, - без обмеження кількості рослин;
· культивування інших рослин роду коноплі (Cannabis) виключно в умовах закритого ґрунту, придбання, ввезення на територію України, зберігання, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, - у малих кількостях;
· виготовлення з рослин роду коноплі (Cannabis) лікарських засобів, призначених для клінічних досліджень, інших наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, проведення їх доклінічних досліджень та клінічних випробувань відповідно до законодавства;
надати право на отримання бюджетної дотації сільськогосподарським товаровиробникам, які здійснюють вирощування прядивних культур, таких як: льон і коноплі.
У пояснювальній записці до законопроекту відмічено, що його реалізація не потребуватиме додаткових фінансових витрат з державного бюджету та водночас створить умови для суттєвого збільшення податкових надходжень.
Однак до законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не впливатиме у поточному та наступному періодах на показники бюджетів та не потребує додаткових видатків з бюджетів усіх рівнів.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджету від платежів суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність з обігу рослин роду коноплі, залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету							Ю.Ю. Арістов
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