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До реєстр. № 4621 від 21.01.2021

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 4621 від 21.01.2021
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 3 березня 2021 року (протокол № 79)  відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення зміни до статті 275 Митного кодексу України щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності (реєстр. № 4621 від 21.01.2021), поданий Кабінетом Міністрів України.
Законопроектом пропонується частину третю статті 275 Митного кодексу України викласти в новій редакції, згідно з якою спеціальне мито встановлюється також відповідно до Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» як заходи у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземних держав або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України, чи у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкта міжнародного права стосовно суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України.
Згідно з пояснювальною запискою реалізація законопроекту не потребує фінансового забезпечення з державного чи місцевих бюджетів. Водночас, вказано, що прийняття рішень про вжиття заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України, заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України може тимчасово розширювати базу для справляння митних та інших платежів, що в свою чергу призведе до тимчасового збільшення надходжень до державного бюджету.
Однак, до законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація положень законопроекту не матиме впливу на показники бюджетів.
Слід звернути увагу, що даний законопроект є похідним від іншого урядового законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності» (реєстр. № 4620), який розроблений з метою вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності для впровадження механізмів застосування заходів, передбачених положеннями угод Світової організації торгівлі як виняткові, які вживаються країнами-членами СОТ в умовах посиленого протекціонізму інших країн, а також у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах. Відтак, практика застосування даних законопроектів залежить від їх взаємоузгодженого розгляду і прийняття.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету у разі запровадження відповідних заходів (встановлення спеціального мита) залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи з урахуванням прийняття базового законопроекту за реєстр. № 4620). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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