ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких Законів України щодо забезпечення мовних прав корінних народів, національних меншин України у сфері освіти»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту.
Положенням статті 11 Конституції України визначено, що держава сприяє розвиткові мовної самобутності всіх корінних народів і національних меншин України.
Частиною другою статті 24 Основного Закону України закріплена неприпустимість привілеїв чи обмежень, в тому числі і за мовними ознаками.
Разом з тим, частиною п'ятою статті 53 Конституції України встановлено гарантоване право громадянам, які належать до національних меншин, на навчання рідною мовою чи на вивчення рідної мови у державних і комунальних навчальних закладах або через національні культурні товариства.
Нормами частини першої статті 7 Закону України «Про освіту» звужено обсяг конституційних прав національних меншин України на навчання рідною мовою в комунальних закладах освіти для здобуття загальної середньої освіти та встановлюються дискримінаційні переваги (привілеї) за мовними ознаками та етнічним походженням особам, які належать до корінних народів України. Оскільки зазначеною вище статтею Закону України «Про освіту» корінним народам України гарантується право на здобуття дошкільної і загальної середньої освіти в комунальних закладах освіти, поряд із державною мовою, мовою відповідного корінного народу, порівняно з особами, які належать до національних меншин України, яким гарантується право на навчання в комунальних закладах освіти лише для здобуття  дошкільної та початкової освіти поряд із державною мовою, мовою відповідної національної меншини України. Це є грубим порушенням статті 24 Конституції України, яка закріплює неприпустимість привілеїв чи обмежень, в тому числі і за мовними ознаками та етнічним походженням.
Аналогічні положення, також, закріплені у статті 5 Закону України «Про повну загальну середню освіту», яка, в тому числі, поділяє національні меншини України на національні меншини мови яких є офіційними мовами Європейського Союзу та інші, встановлюючи нерівномірну можливість для здобуття повної загальної середньої освіти мовою відповідної національної меншини України, ставлячи їх у різне відсоткове співвідношення. Варто зазначити, що для корінних народів України такої норми зазначеним вище Законом України не передбачено.
У свою чергу, гарантування національним меншинам України права на вільний розвиток, використання і захист їх мов відповідає змістові міжнародних договорів України, які відповідно до статті 9 Конституції України є частиною національного законодавства України.
Зокрема, Рамкова конвенція Ради Європи про захист національних меншин від 01.02.1995 (ратифікована Законом України від 09.12.1997 № 703/97-ВР) зобов’язала держави створити у себе необхідні умови для того, щоб особи, які належать до національних меншин, мали можливість зберігати, в тому числі, свою мову (частина перша стаття 5 Конвенції). Згідно зі статтею 14 цієї Конвенції у місцевостях, де традиційно проживають особи, які належать до національних меншин, або де вони складають значну частину населення, у разі достатньої необхідності, Сторони намагаються забезпечити, по можливості та в рамках своїх освітніх систем, особам, які належать до цих меншин, належні умови для викладання мови відповідної меншини або для навчання цією мовою (пункт 2). Пункт 2 цієї статті застосовується без шкоди для вивчення офіційної мови або викладання цією мовою (пункт 3).
Європейська хартія регіональних мов або мов меншин від 05.11.1992 (ратифікована Законом України від 15.05.2003 № 802-ІV) (далі – Хартія) деталізує заходи щодо освіти, спрямовані на заохочення використання регіональних мов або мов меншин у суспільному житті. 
Так, статтею 8 Хартії передбачено, що Україна у сфері освіти зобов’язалася, в межах території, на якій такі мови використовуються, відповідно до стану кожної з таких мов і без шкоди для викладання офіційної мови (мов) держави застосовувати один із заходів, зокрема, передбачити можливість надання суттєвої частини дошкільної, початкової, середньої, професійно-технічної освіти відповідними регіональними мовами або мовами меншин чи їх викладання як складову навчальної програми, принаймні до тих дітей чи учнів, які самі, або у відповідних випадках сім’ї яких, цього бажають і кількість яких вважається для цього достатньою.
08-09 грудня 2017 року Європейська комісія за демократію через право (Венеціанська комісія) на 113-й пленарній сесії ухвалила Рекомендації стосовно положень Закону України «Про освіту» що регулюють використання державної мови та мови національних меншин в освіті.
У своїх висновках Венеціанська комісія вказує на те, що стаття 7 Закону України «Про освіту» містить неоднозначні формулювання та не забезпечує дотримання ключових принципів, необхідних для виконання рамкового закону при застосуванні міжнародних та конституційних зобов'язань країни. Вона дає певні гарантії щодо отримання освіти мовами меншин, проте, вони переважно обмежені початковою освітою. Разом із тим, обсяг таких гарантій окреслений недостатньо чітко.
У зв’язку з цим потребують імплементації ряд рекомендації Венеційської комісії, зокрема, щодо  забезпечення достатньої частки освіти мовами меншин у початковій та середній школі, на додаток до вивчення державної мови; під час перегляду закону про освіту вирішити питання дискримінації мов інших меншин, які не є офіційними мовами Європейського союзу; звільнення приватних шкіл від нових мовних вимог відповідно до статті 13 Рамкової конвенції; почати в межах виконання закону про освіту новий діалог із представниками національних меншин та усіх зацікавлених сторін щодо мовного питання в освіті; забезпечити, щоб виконання закону про освіту не загрожувало збереженню культурної спадщини національних меншин та безперервності вивчення їхніх мов в традиційних школах.


Також, Конституційний Суд України у Рішенні у справі за конституційним поданням 51 народного депутата України про офіційне тлумачення положень статті 10 Конституції України щодо застосування державної мови органами державної влади, органами місцевого самоврядування та використання її у навчальному процесі в навчальних закладах України (справа про застосування української мови) від 14.12.1999 № 10-рп/99 у пункті 2 резолютивної частини Рішення зазначив, що «виходячи з положень статті 10 Конституції України та законів України щодо гарантування застосування мов в Україні, в тому числі у навчальному процесі, мовою навчання в дошкільних, загальних середніх, професійно-технічних та вищих державних і комунальних навчальних закладах України є українська мова. У державних і комунальних навчальних закладах поряд з державною мовою відповідно до положень Конституції України (зокрема частини п’ятої статті 53) та законів України, в навчальному процесі можуть застосовуватися та вивчатися мови національних меншин».
Отже, на сьогодні деякі положення Законів України, норми яких регламентують можливість здобуття освіти мовами корінних народів, національних меншин України, не відповідають Конституції України та  зобов'язанням України щодо надання освіти відповідними мовами національних меншин України, в межах території, на якій такі мови використовуються, оскільки Законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної» не тільки не передбачено, а навпаки скасовується можливість надання середньої освіти відповідними мовами національних меншин України.
Враховуючи вищевикладене, виникла необхідність приведення у відповідність до норм Конституції України та міжнародних зобов’язань щодо можливості на рівних засадах здобуття освіти корінними народами, національними меншинами України  мовою відповідних корінних народів, національних меншин України. 

2. Цілі і завдання прийняття законопроекту 
[bookmark: _GoBack]Метою прийняття законопроекту є забезпечення захисту мовних прав корінних народів, національних меншин України у сфері освіти та приведення норм Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної» до положень Конституції України, Рамкової конвенції Ради Європи про захист національних меншин, Європейська хартія регіональних мов або мов меншин та рекомендаціям Венеціанської комісії.

3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту 
У порівнянні з чинними положеннями Законів України Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної» проектом Закону забезпечується на рівних засадах гарантоване право осіб, які належать до корінних народів, національних меншин України на навчання в державних, комунальних та корпоративних закладах освіти для здобуття дошкільної та загальної середньої освіти, поряд із державною мовою, мовою відповідного корінного народу, національної меншини України. 
Також надається право органам місцевого самоврядування за рішенням відповідної місцевої ради забезпечувати особам, які належать до корінних народів, національних меншин України здобуття дошкільної та загальної середньої освіти в державних, комунальних та корпоративних закладах освіти мовою відповідного корінного народу, національної меншини України.

4. Стан нормативно-правової бази для прийняття законопроекту
Дана сфера відносин регулюється  Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної», «Про дошкільну освіту», «Про ратифікацію Європейської хартії регіональних мов або мов меншин», «Про ратифікацію Рамкової конвенції Ради Європи про захист національних меншин» та іншими законами України, а також міжнародними договорами, що регулюють питання використання мов, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація положень цього законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Регіональний аспект
Проект Закону України не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

[bookmark: n1178]7. Запобігання дискримінації
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

8. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

9. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону
Виходячи з того, що тільки вільний розвиток і рівноправність усіх національних мов, висока мовна культура є основою духовного взаєморозуміння, культурного взаємозбагачення і консолідації суспільства, тому прийняття законопроекту дозволить забезпечити застосування мов в освітньому процесі з урахуванням інтересів громадян України, які належать до корінних народів та національних меншин України.
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