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Комітет Верховної Ради України 
з питань  правоохоронної діяльності



До законопроекту за реєстр. № 4651 від 27.01.2021 р.


 Комітет Верховної  Ради  України  з  питань  бюджету  на  своєму засіданні    
[bookmark: _GoBack]17 лютого  2021 року (протокол № 78 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України щодо вдосконалення відповідальності за декларування недостовірної інформації та неподання суб'єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування», поданий Президентом України (реєстр. № 4651 від 27.01.2021 р.).
У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що його метою є удосконалення положень законодавства, якими встановлена відповідальність за декларування недостовірної інформації та неподання суб'єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування /далі – декларація/, задля їх ефективної практичної реалізації.
Законопроектом пропонується, насамперед:
1) посилити кримінальну відповідальність за: 
  умисне внесення суб’єктом декларування завідомо недостовірних відомостей до декларації, якщо такі відомості відрізняються від достовірних на суму від 500 до 2000 прожиткових мінімумів для працездатних осіб /далі – ПМ/ (згідно з чинною нормою – від 500 до 4000 ПМ), - шляхом покарання штрафом від 3000 до 4000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /далі – НМ/ (згідно з чинною нормою – від 2500 до 3000 НМ) або обмеження волі на строк до 2 років (згідно з чинною нормою обмеження волі не передбачено);
   умисне внесення суб’єктом декларування завідомо недостовірних відомостей до декларації, якщо такі відомості відрізняються від достовірних на суму понад 2000 ПМ (згідно з чинною нормою – понад 4000 ПМ), - шляхом покарання штрафом від 4000 до 5000 НМ (згідно з чинною нормою – від 3000 до 5000 НМ), або позбавлення волі на строк до 2 років (згідно з чинною нормою позбавлення волі не передбачено);
  умисне неподання суб’єктом декларування декларації - шляхом покарання штрафом або позбавлення волі на строк до 2 років (згідно з чинною нормою позбавлення волі не передбачено);
2) уточнити перелік суб’єктів декларування, які можуть бути суб’єктами порушень вимог фінансового контролю щодо декларування, включивши до таких суб’єктів осіб, які припиняють чи припинили виконання функцій держави або місцевого самоврядування.
  Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його реалізація не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету та додаткового фінансового забезпечення.
  Разом з тим, реалізація законопроекту у разі виявлення вищезазначених порушень може вплинути на збільшення доходів державного бюджету в частині  штрафів та/або видатків державного бюджету на утримання засуджених.
За підсумками розгляду законопроекту (реєстр. № 4651) Комітет ухвалив рішення: законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від штрафів та/або  потребуватиме додаткових видатків державного бюджету на утримання засуджених у разі виявлення відповідних порушень залежно від видів порушень і способів покарань). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.




Голова Комітету		 					          Ю.Ю. Арістов
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