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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, протидії дискримінації та дотримання норм етики народними депутатами України

Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є:

I. Внести зміни до таких законодавчих актів України: 
1. У Регламенті Верховної Ради України, затвердженому Законом України «Про Регламент Верховної Ради України» (Відомості Верховної Ради України, 2010 р., №№ 14-17, ст. 133 із наступними змінами):

1) у статті 13:
абзац перший частини другої після слова «делегуються» доповнити словами «з урахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків»;
пункт 1 частини другої доповнити новими реченнями такого змісту:
«У разі подання політичною партією двох представників до складу Підготовчої депутатської групи, вони повинні бути різної статі. У разі подання політичною партією трьох і більше представників до складу Підготовчої депутатської групи, не менше третини представників повинні бути іншої статі»;
2) у статті 51:
частину другу статті 51 після слів «вживати образливі висловлювання та непристойні слова,» доповнити словами «у тому числі вживати образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками,»;
частину четверту після слів «Якщо народний депутат виголошує образливі слова на адресу іншого народного депутата або депутатської фракції (депутатської групи)» доповнити словами «чи на адресу будь-якої іншої особи (групи осіб)»;
частину п’яту викласти в такій редакції:
«Якщо народний депутат, депутатська фракція (депутатська група), на адресу яких були виголошені образливі слова, або не менше десяти народних депутатів вважають, що конфлікт не вичерпано і порозуміння між народними депутатами не досягнуто, то вони подають заяву до комітету, до предмета відання якого належать питання регламенту, який розглядає це питання на своєму засіданні. У таких випадках за висновком комітету, до предмета відання якого належать питання регламенту, Верховна Рада без обговорення може прийняти рішення про позбавлення народного депутата права брати участь у пленарних засіданнях (до п'яти пленарних засідань). Це рішення доводиться до відома виборців через газету "Голос України". Таке рішення не позбавляє народного депутата та інших осіб, на адресу яких були виголошені образливі слова, у тому числі вжиті образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками, права на звернення за захистом своїх порушених прав у порядку, передбаченому Законом України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні»;
3) частину першу статті 52 після слів «непристойних слів,» доповнити словами «у тому числі вживати образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками,»;
4) частину першу статті 79 доповнити новим реченням такого змісту:
«Перший заступник і заступник Голови Верховної Ради України повинні бути представниками різних статей»;
5) у статті 81:
частину третю після слів «від її конституційного складу» доповнити словами «з урахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків»;
частину четверту після слів «до фактичної чисельності народних депутатів,» доповнити словами «з урахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків,»;
6) у статті 82:
частину третю доповнити реченнями такого змісту:
«Список для обрання голів комітетів, а також перших заступників, заступників голів та секретарів комітетів повинен бути сформований із врахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків та відповідати принципу рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Не менше як третина посад голів комітетів, а також третина посад перших заступників, заступників голів та секретарів комітетів повинні бути зайняті представниками кожної статі»;
частину п’яту доповнити новим реченням такого змісту:
«Перший заступник голови або секретар комітету повинні бути протилежної до голови комітету статі»;
7) частину другу статті 84 доповнити новим реченням такого змісту:
«Не допускається формування персонального складу комітету лише із народних депутатів однієї статі»;
8) частину першу статті 91 після пункту 2 доповнити новим пунктом такого змісту:
«3. оцінку ґендерного впливу законопроекту».
У зв’язку з цим пункт 3 вважати відповідно пунктом 4.
9) частину першу статті 93 після слів «у сфері європейської інтеграції для підготовки експертного висновку» доповнити словами «та в комітет, до предмета відання якого належить законодавче забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, для проведення ґендерно-правової експертизи»;
10) у статті 103:
частину першу після слів «законопроект направляється на наукову, юридичну» доповнити словом «ґендерно-правову»;
частину другу після слів «направляється для проведення наукової експертизи» доповнити словами «окремим елементом якої є проведення ґендерно-правової експертизи», а після слів «для проведення юридичної» доповнити словом «ґендерно-правової»;
11) частину першу статті 204 доповнити новим реченням такого змісту:
«Офіційні делегації Верховної Ради формуються з урахуванням необхідності забезпечення участі жінок і чоловіків у їх складі».
2. У  Законі України «Про комітети Верховної Ради України» (Відомості Верховної Ради України, 2006 р., № 17, ст. 146 із наступними змінами):
1) у статті 6:
перше речення частини другої після слів «Верховної Ради України» доповнити словами «а також з урахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків»;
частину третю доповнити новим реченням такого змісту:
«Не допускається формування персонального складу комітету лише із народних депутатів однієї статі»;
частину четверту доповнити новими реченнями такого змісту:
«Список для обрання голів комітетів, а також перших заступників, заступників голів та секретарів комітетів повинен бути сформований із врахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків. Не менше як третина посад голів комітетів, а також третина посад перших заступників, заступників голів та секретарів комітетів повинні бути зайняті представниками кожної статі»;
частину п’яту доповнити новим реченням такого змісту:
«Перший заступник голови або секретар комітету повинні бути протилежної до голови комітету статі»;
2) частину сьому статті 7 після слів «Регламентом Верховної Ради України» доповнити словами «а також з урахуванням забезпечення представництва жінок і чоловіків»;
3) частину другу статті 44 викласти у такій редакції:
«2. Засідання комітетів проводяться відкрито і гласно, крім випадків, коли за рішенням комітету проводиться закрите засідання. На відкритих засіданнях комітетів присутні на засіданнях особи мають право здійснювати звукозапис, кіно-, фото- і відеозйомку, трансляцію засідань по радіо і телебаченню, онлайн-трансляцію в мережі Інтернет та/або інших мережах передачі даних у спосіб, що не заважає проведенню засідань комітетів.
Про здійснення звукозапису, кіно-, фото- і відеозйомки, трансляції засідання по радіо і телебаченню, онлайн-трансляції в мережі Інтернет чи інших мережах передачі даних присутні на засіданні особи повідомляють перед початком проведення засідання головуючого, який оголошує про це перед розглядом питань порядку денного засідання.
Народні депутати та особи, присутні на засіданні комітету, не повинні перешкоджати викладенню або сприйняттю виступів (вигуками, оплесками, вставанням, розмовами по мобільному телефону тощо), вживати образливі висловлювання та непристойні слова, у тому числі вживати образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками, закликати до незаконних дій.
У разі порушення народними депутатами або особами, присутніми на засіданні, порядку проведення засідання чи перешкоджання проведенню засідання комітету за рішенням комітету такі народні депутати або особи можуть бути видалені з приміщення, де проводиться засідання комітету. 
Якщо народний депутат, на чию адресу були виголошені образливі слова, у тому числі вжиті образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками, головуючий або не менше трьох народних депутатів, присутніх на засіданні комітету, вважають, що поведінка народного депутата, який вжив відповідні вислови чи вчинив діяння, вимагає притягнення до дисциплінарної відповідальності, то вони подають заяву до комітету, до предмета відання якого належать питання депутатської етики, який розглядає це питання на своєму засіданні. У таких випадках комітет, до предмета відання якого належать питання депутатської етики, може прийняти рішення про попередження народного депутата, а у випадку повторного вчинення відповідного діяння, про позбавлення народного депутата права брати участь у засіданнях комітету (до п'яти засідань). Рішення комітету, до предмета відання якого належать питання депутатської етики, доводиться до відома виборців шляхом публікації відповідного повідомлення на Веб-сайті комітету, до предмета відання якого належать питання депутатської етики, та комітету, на засіданні якого було вчинено відповідне діяння чи вжито відповідне висловлювання.  Таке рішення не позбавляє народного депутата та інших осіб, на адресу яких були виголошені образливі слова, у тому числі вжиті образливі висловлювання метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками, права на звернення за захистом своїх порушених прав у порядку, передбаченому Законом України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні».
3. У Законі України «Про статус народного депутата України» (Відомості Верховної Ради України, 2001 р., № 42, ст. 212 із наступними змінами):
1) статтю 8 доповнити новими частинами четвертою та п’ятою такого змісту:
«4. Народний депутат не повинен вживати висловлювання  метою або наслідком яких є приниження людської гідності за ознаками раси, національності, релігійних переконань, інвалідності, статі або іншими ознаками.
5. У випадку порушення народним депутатом норм депутатської етики, передбачених частиною четвертою цієї статті, особа, по відношенню до якої було вчинене відповідне порушення, або не менше десяти народних депутатів мають право подати заяву про відповідне порушення до комітету Верховної Ради України, до предмета відання якого належать питання депутатської етики.  За результатами розгляду такої заяви, комітет Верховної Ради України, до предмета відання якого належать питання депутатської етики може прийняти рішення про попередження народного депутата, рекомендувати позбавити народного депутата права брати участь в пленарних засіданнях (до п’яти пленарних засідань) або прийняти рішення про позбавлення народного депутата права брати участь у засіданнях комітету (до п’яти засідань). Рішення комітету, до предмета відання якого належать питання депутатської етики, доводиться до відома виборців шляхом публікації відповідного повідомлення на Веб-сайті комітету, до предмета відання якого належать питання депутатської етики. Таке рішення не позбавляє особу, по відношенню до якої було вчинене відповідне порушення, права на звернення за захистом своїх порушених прав у порядку, передбаченому Законом України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні»;
2) частину п’яту статті 33 після абзацу другого доповнити новим абзацом такого змісту:
«Не вважається поважною причиною невиконання депутатських повноважень неможливість брати участь в пленарних засіданнях чи засіданнях комітету у зв’язку з прийняттям рішення про позбавлення народного депутата права брати участь в пленарних засіданнях чи засіданнях комітету, в передбачених законодавством випадках».
4. У Законі України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків»  (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2005 р., № 52, ст.561; 2013 р., № 15, ст.97; 2014 р., № 27, ст. 915; 2018 р., №5, ст. 35):
1)  статтю 1 доповнити новим абзацом такого змісту:
«сексизм - небажана для особи та/або групи осіб певної статі поведінка, метою або наслідком якої є приниження людської гідності за статевою ознакою або створення стосовно такої особи чи групи осіб, з огляду на їх статеву приналежність, ворожої, образливої або зневажливої атмосфери (середовища)»;
2) абзац третій статті 3 викласти у такій редакції:
«недопущення дискримінації за ознакою статі, у тому числі сексизму»;
3) абзац перший статті 6 викласти у такій редакції:
«Забороняється дискримінація за ознакою статі, у тому числі сексизм».

ІІ. Прикінцеві та перехідні положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, крім:
підпунктів 1, 4, 5, 6, 7 та 11 пункту 1, підпунктів 1, 2 пункту 2 розділу І цього Закону, які набирають чинності з дня, наступного за днем опублікування результатів наступних чергових або позачергових виборів до Верховної Ради України;
підпунктів 8, 9 та 10 пункту 1 розділу І цього Закону, які набирають чинності через шість місяців з дня набрання чинності цим Законом;
2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.



Голова Верховної Ради 
України          
