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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань державного фінансового контролю в Україні»

1. Мета
Проект розроблено з метою врегулювання питання забезпечення державного фінансового контролю діяльності суб’єктів господарювання у статутному капіталі яких п’ятдесят і більше відсотків акцій (часток) належить суб’єктам господарювання державного сектору економіки, що забезпечує державі право опосередкованого вирішального впливу на господарську діяльність таких суб’єктів.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Рішенням Ради національної безпеки і оборони України від 02.12.2019                   «Про невідкладні заходи щодо забезпечення енергетичної безпеки» Кабінету Міністрів України доручено організувати перевірку стану додержання у 2017 – 2019 роках вимог законодавства у сфері видобутку, постачання та реалізації вугілля і природного газу, зокрема для забезпечення природним газом населення та суб'єктів господарювання, які виробляють теплову енергію. Проте, працівникам Держаудитслужби деякими товариствами групи Нафтогаз було відмовлено у проведенні ревізії, мотивуючи це непідконтрольністю органам державного фінансового контролю. 
За інформацією Держаудитслужби, попередніми ревізіями, проведеними органами державного фінансового контролю, у АТ «Укргазвидобування» встановлено порушень фінансової дисципліни на суму 1,9 млрд грн (еквівалент                                           158 млн дол. США), у ПАТ «Укрнафта» – 3,8 млрд грн (еквівалент 475 млн дол. США).
Ураховуючи викладене, необхідним є врегулювання питання щодо уточнення переліку суб’єктів господарювання на які поширюються норми державного фінансового контролю.    
Попередньо, відповідно до доручень Кабінету Міністрів України від 20.11.2019 № 32965/2/1-19 до листа Держаудитслужби від 06.11.2019 № 05-12/554-2019 та                   від 09.04.2020  № 43691/30/1-19 до листа Держаудитслужби від 31.03.2020                           № 05-12/209-2020 щодо забезпечення проведення ревізії фінансово-господарської діяльності підприємств групи Нафтогаз, відповідно до рішення Ради національної безпеки і оборони України від 02.12.2019 «Про невідкладні заходи щодо забезпечення енергетичної безпеки», Мінекономіки було розроблено проект Закону «Про внесення зміни до статті 22 Господарського кодексу України».
Разом з цим, Мін’юстом до зазначеного проекту було висловлено пропозицію, що врегулювання відносин стосовно здійснення Рахунковою палатою та Держаудитслужбою перевірок має здійснюватися шляхом внесення змін до спеціальних законодавчих актів, зокрема, в частині поширення його дії на таких суб’єктів.
Ураховуючи позицію Мін’юсту, Мінекономіки розроблено                            проект Закону України «Про внесення зміни до деяких законодавчих актів України щодо фінансового контролю в Україні».           

3. Основні положення проекту акта
Проектом Закону пропонується розширити перелік завдань органу державного фінансового контролю шляхом поширення державного фінансового контролю на суб’єктів господарювання, у статутному капіталі яких більше п'ятдесяти відсотків акцій (часток) належать суб’єктам господарювання державного сектору економіки.
4. Правові аспекти
Господарський кодекс України, Закон України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні», Програма діяльності Кабінету Міністрів України (ціль 6.1.), затверджена постановою Кабінету Міністрів                           від 12.06.2020 № 471, та План пріоритетних дій Уряду на 2020 рік (крок 219), затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09.09.2020 № 1133.
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проекту не потребує додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів. 
6. Оцінка відповідності
В проекті акта відсутні норми, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, створюють підстави для дискримінації, а також впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків або містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією.
7. Прогноз результатів
[bookmark: _Hlk59640261]Прийняття проекту акта забезпечить можливість здійснення дієвого  державного фінансового контролю діяльності суб’єктів господарювання у статутному капіталі яких п’ятдесят і більше відсотків акцій (часток) належить суб’єктам господарювання державного сектору економіки.
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