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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до Закону України 
«Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»
 щодо забезпечення підвищення розмірів пенсій 

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

I. Внести до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (Відомості Верховної Ради України, 2003, № 49-51, ст.376) такі зміни:
1. У частині першій статті 25 друге речення абзацу п’ятого викласти в такій редакції:
«За період участі в системі загальнообов’язкового державного пенсійного страхування величина оцінки одного року страхового стажу дорівнює 1,35%».
	2. Пункт перший статті 54 доповнити абзацом у такій редакції;
«При цьому інвестиційний дохід для здійснення довічної пенсії або одноразової виплати застрахованій особі повинен складати не менше суми коштів, які сплачені до накопичувальної системи, включаючи надходження коштів від інвестиції,  збільшеної на індекс підвищення споживчих цін для населення з наступного місяця після  надходження коштів до накопичувальної системи включаючи попередній місяць після завершення виплат у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. Зазначений порядок визначення інвестиційного доходу, який належить застрахованій особі повинен бути передбаченій у договорі страхування. Інвестиційний дохід, який  використовується на адміністративні видатки в накопичувальній системі повинні здійснюватися за рахунок доходів, які перевищують суму належну застрахованій особі».
ІI. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2022 року.
2. Особам, яким пенсія призначена до набрання чинності цим Законом, проводиться перерахунок призначеної пенсії за нормами цього Закону України у порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України.
3. Кабінету Міністрів України невідкладно:
затвердити план заходів щодо недопущення укриття податків і зборів у тіньовому секторі економіки та в офшорних зонах, що дасть можливість збільшити надходження до державного та місцевих бюджетів  та спрямувати їх на підвищення соціального захисту пенсіонерів та осіб з інвалідністю;
забезпечити виплату з 1 січня 2022 року за нормами цього Закону пенсійних виплат, які призначені до 1 січня та з 1 січня 2022 року; 
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Голова Верховної Ради
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