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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України "Про внесення доповнення до статті 15 
Закону України "Про оренду державного та комунального майна" 
щодо особливостей передачі Товариству Червоного Хреста України 
майна в оренду


1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n9]Товариство Червоного Хреста України (Товариство) є всеукраїнською добровільною громадською гуманітарною організацією, статус якої закріплено окремим законодавчим актом. Відповідно до статті 1 Закону України від 28 листопада 2002 р. № 330-IV, Товариство допомагає державі у наданні медичної і гуманітарної допомоги під час збройних конфліктів та в мирний час, бере участь у наданні міжнародної допомоги у разі катастроф і надзвичайних ситуацій, забезпечує медико-соціальну допомогу найменш соціально захищеним верствам населення. 
Як єдине в Україні національне Товариство Червоного Хреста, на підставі Статуту Товариства через свої місцеві організації воно діє на всій території України. Для забезпечення статутної діяльності Товариство та його місцеві організації орендують в регіонах державне та комунальне майно.
Верховна Рада України 3 жовтня 2019 р. прийняла у новій редакції Закон України "Про оренду державного та комунального майна", яким передбачила оренду майна через аукціони та визначила перелік відповідних виключень. Товариство не було включено в перелік суб’єктів, які можуть оформити оренду майна без проведення аукціонів, незважаючи на його суспільну значимість для України та беззаперечний понад 100-річний міжнародний авторитет.
Включення Товариства та його місцевих організацій до переліку суб’єктів, яким мають право передавати в оренду майно без проведення аукціону, забезпечить підтримку державою його статутної діяльності, засвідчить важливість надання допомоги різним верствам населення під час збройних конфліктів та у мирний час, під час ліквідації наслідків катастроф і надзвичайних ситуацій. 

2. Цілі та завдання прийняття акта
Метою законопроєкту є створення можливостей для ефективного функціонування Товариства у реалізації його статутних цілей, у тому числі для забезпечення медико-соціальної допомоги найменш соціально захищеним верствам населення. 
Для цього пропонується надати право на передачу Товариству та його місцевим організаціям в оренду державного та комунального майна без проведення аукціону за умови збереження і використання орендованих приміщень для ведення його Статутної діяльності.


3. Загальна характеристика та основні положення акта
Законопроєктом доповнюється частина друга статті 15 Закону України "Про оренду державного і комунального майна", якою Товариству Червоного Хреста України та його місцевим організаціям надається право на отримання в оренду державного та комунального майна без проведення аукціону.
Таким чином міжнародна гуманітарна організація урівнюється в аналогічних правах з організаціями, що надають соціальні або гуманітарні послуги в Україні, зокрема з громадськими організаціями у сфері культури і мистецтв, громадськими організаціями ветеранів для розміщення реабілітаційних установ для ветеранів.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Правове регулювання у цій сфері забезпечуються Господарським кодексом України, Цивільним кодексом України, Законами України "Про оренду державного і комунального майна", "Про Товариство Червоного Хреста України" і "Про символіку Червоного Хреста, Червоного Півмісяця, Червоного Кристала в Україні".
Прийняття Закону не потребує внесення змін до інших законів України. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків
Прийняття проєкту Закону України "Про внесення доповнення до статті 15 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" щодо особливостей передачі Товариству Червоного Хреста України майна в оренду сприятиме ефективному функціонуванню Товариства та його місцевих організацій у допомозі державі щодо надання медичної і гуманітарної допомоги найбільш вразливим верствам населення нашої країни.
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