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Комітет Верховної Ради України 
з питань фінансів, податкової та митної політики

До законопроекту за реєстр. № 5065 від 15.02.2021 р.
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 17 березня 2021 року (протокол № 80) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про фінансові послуги та фінансові компанії» (реєстр. № 5065 від 15.02.2021 року), внесений народними депутатами України Гетманцевим Д.О., Рєпіною Е.А. та іншими.
Законопроектом пропонується по суті оновити чинний Закон України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг».
Згідно з пояснювальною запискою законопроект покликаний створити можливості для розвитку фінансових установ у різних сегментах, стати підґрунтям для приведення вимог щодо їх діяльності, регулювання та нагляду за ними до міжнародних практик, що дозволить забезпечити функціонування ефективного ринку фінансових послуг, як невід’ємної частини економіки України, надасть можливість для зростання особам, які надають фінансові послуги, та забезпечити при цьому достатній рівень захищеності їх клієнтів.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не має прямого впливу на дохідну чи видаткову частини державного бюджету та не потребує додаткових видатків з державного бюджету. Загалом Мінфін вважає, що законопроект може бути прийнятий за основу з подальшим врахуванням наданих зауважень.
За підсумками розгляду зазначеного законопроекту прийнято рішення: законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Додаток: копія висновку Мінфіну – на 3 сторінках.



Голова Комітету	Ю. АРІСТОВ
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