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До реєстр. № 0090 від 17.02.2021

Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу
До законопроекту за реєстр. № 0090 від 17.02.2021
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 14 квітня 2021 року (протокол № 85) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Конвенції між Україною і Королівством Нідерландів про уникнення подвійного оподаткування та попередження податкових ухилень стосовно податків на доходи і майно (реєстр. № 0090 від 17.02.2021), поданий Президентом України.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом пропонується ратифікувати Протокол про внесення змін до Конвенції між Україною і Королівством Нідерландів про уникнення подвійного оподаткування та попередження податкових ухилень стосовно податків на доходи і майно (далі – Конвенція), вчинений у м. Гаага 12 березня 2018 року (далі – Протокол). Зокрема, у Протоколі передбачається:
замінити податок на доходи підприємств і прибутковий податок з громадян, на які поширюється Конвенція, відповідно на податок на прибуток підприємств і  податок на доходи фізичних осіб;
уточнити визначення термінів;
збільшити окремі ставки оподаткування дивідендів, процентів, роялті;
викласти в новій редакції положення щодо обміну інформацією, яким передбачається значне розширення можливостей компетентних органів Договірних Держав щодо обміну податковою інформацією;
доповнити Конвенцію статтею «Право на отримання вигід», яка обмежує можливості застосування пільгових положень Конвенції, якщо отримання такої пільги було однією з головних цілей угоди чи операції, яка прямо або опосередковано створила підстави для такої пільги.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що прийняття законопроекту сприятиме збільшенню надходжень до державного бюджету та не потребує додаткових витрат з державного бюджету. При цьому відмічено, що за інформацією, одержаною від Державної податкової служби України, щодо задекларованих сум дивідендів, процентів та роялті, виплачених українськими підприємствами резидентам Нідерландів (згідно з додатком ПН до рядка 23 ПН Податкової декларації з податку на прибуток підприємств за 2020 рік), за умови збереження обсягів зазначених видів доходу на рівні 2020 року та за рахунок збільшення податкових ставок, які встановлюються Протоколом, прогнозовані додаткові податкові надходження будуть становити 750,4 млн грн (в тому числі: 14,7 млн грн – від доходів у вигляді роялті, 1,9 млн грн – від доходів у вигляді процентів та 733,8 млн грн – від доходів у вигляді дивідендів). Крім того, Мінфін звертає увагу, що у поточному бюджетному періоді впливу на дохідну або видаткову частину бюджету не відбудеться, оскільки згідно зі статтею XXVII Протоколу його положення будуть застосовуватися в обох державах для податкових періодів, що починаються першого січня або після першого січня календарного року, що настає за роком набрання чинності цим Протоколом.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів бюджету у наступних бюджетних періодах залежно від практики застосування Конвенції з урахуванням внесених Протоколом до неї змін). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Голова Комітету                                                                                          Ю. Арістов
image1.png




