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З А К О Н   У К Р А Ї Н И

 «Про внесення змін до Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» щодо звільнення осіб, які мають стаж роботи суддею або помічником судді, від проходження стажування в адвоката»
 
Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

І. Внести до Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 27, ст.282 з наступними змінами) такі зміни:

1) частину п’яту статті 10 викласти в наступній редакції:
«Від проходження стажування звільняються особи, які на день звернення із заявою про допуск до складення кваліфікаційного іспиту мають стаж роботи помічника адвоката не менше одного року за останні два роки, або стаж роботи на посаді помічника судді щонайменше п’ять років, або стаж роботи на посаді судді щонайменше один рік.
Особи, яких було звільнено з посади суді через порушення вимог щодо несумісності, порушення обов’язку підтвердити законність джерела походження майна, вчинення істотного дисциплінарного проступку, грубе чи систематичне нехтування обов’язками, що є несумісним зі статусом судді або через виявлення невідповідності займаній посаді судді, не звільняються від проходження стажування в будь-якому випадку.»


ІІ. Прикінцеві положення.
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. 
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