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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


ВИСНОВОК
на проект Закону України про внесення доповнення до статті 15 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" щодо особливостей передачі Товариству Червоного Хреста України майна в оренду (реєстр. № 5061) та проект Закону України про внесення змін до статті 15 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" щодо особливостей передачі в оренду майна Товариству Червоного Хреста України та закладам охорони здоров’я (реєстр. № 5061-1)

На виконання доручень Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 15 лютого 2021 року та від 24 лютого 2021 року Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 30 червня 2021 року (протокол № 71)  розглянув проекти законів України: 
про внесення доповнення до статті 15 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" щодо особливостей передачі Товариству Червоного Хреста України майна в оренду (реєстр. № 5061), поданий народними депутатами України Іванісовим Р.В., Ткаченком О.М., Поляковим А.Е. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект № 5061);
про внесення змін до статті 15 Закону України "Про оренду державного та комунального майна" щодо особливостей передачі в оренду майна Товариству Червоного Хреста України та закладам охорони здоров’я (реєстр. № 5061-1), поданий народними депутатами України Крульком І.І., Лабунською А.В., Кабаченком В.В. (далі – законопроект № 5061-1).
Метою законопроекту № 5061, як зазначено в Пояснювальній записці, є створення можливостей для ефективного функціонування Товариства Червоного Хреста України у реалізації його статутних цілей, у тому числі для забезпечення медико-соціальної допомоги найменш соціально захищеним верствам населення. Для цього пропонується надати право на передачу Товариству та його місцевим організаціям в оренду державного та комунального майна без проведення аукціону за умови збереження і використання орендованих приміщень для ведення його статутної діяльності.
Законопроектом № 5061-1 передбачено надати право на отримання в оренду державного та комунального майна без проведення аукціону Товариству Червоного Хреста України, його місцевим організаціям, а також закладам охорони здоров’я державної та комунальної форми власності.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновках від 07 червня 2021 року не заперечує можливості прийняття законопроектів № 5061 і № 5061-1 та висловлює зауваження до них.
Комітет з питань інтеграції України до Європейського Союзу у висновку               від 17 лютого 2021 року визнав положення законопроекту № 5061 такими, що регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Комітет з питань антикорупційної політики у висновках від 11 травня 2021 року зазначає, що законопроекти № 5061 та № 5061-1 відповідають вимогам антикорупційного законодавства.
Комітет з питань бюджету у висновках від 17 березня 2021 року зазначає, що законопроекти № 5061 і № 5061-1 матимуть опосередкований вплив на показники бюджету (можуть призвести до зменшення доходів державного та місцевих бюджетів від орендної плати за користування цілісним майновим комплексом та іншим державним і комунальним майном залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідних законів вони можуть набирати чинності згідно із законодавством.
Міністерство економіки України у висновках від 26 березня 2021 року підтримує прийняття законопроектів. 
За результатами обговорення народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення внести законопроекти № 5061 і № 5061-1 на розгляд Верховної Ради України, рекомендувати включити їх до порядку денного сесії Верховної Ради України та за результатами розгляду у першому читанні  законопроект № 5061 прийняти за основу і відповідно законопроект № 5061-1 - відхилити.
Співдоповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету – Заступник голови Комітету Підласа Роксолана Андріївна.   


Голова Комітету						           	Д.А. Наталуха 
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