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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення зміни до Бюджетного кодексу України та Закону України «Про загальнообов'язкове державне  
пенсійне страхування» у зв'язку із внесенням змін до Податкового 
кодексу України щодо запровадження добровільного 
декларування фізичними особами належних їм активів»

У проекті шляхом внесення змін до ч. 3 ст. 29, ч. 4 ст. 30 Бюджетного кодексу України (далі – БК) та ч. 1 ст. 72 Закону України 
«Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» (далі – Закон) пропонується по 50% збору з одноразового (спеціального) добровільного декларування, що сплачується (перераховується) згідно з підрозділом 9-4 «Особливості застосування одноразового (спеціального) добровільного декларування активів фізичних осіб» розділу XX Податкового кодексу України, зараховувати до джерел формування спеціального фонду Державного бюджету України у частині доходів із спрямуванням на здійснення природоохоронних заходів, включаючи захист від шкідливої дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь, та до джерел формування коштів Пенсійного фонду України.
Проект відповідно до пояснювальної записки до нього розроблено                        «з метою врегулювання питань у сфері бюджетних правовідносин, необхідних для забезпечення проведення в Україні одноразового (спеціального) добровільного декларування фізичними особами своїх активів». 
Проект визначений альтернативним до проекту реєстр. № 5154 від 25.02.2021, який передбачає зарахування вказаного збору до загального фонду Державного бюджету України у повному обсязі.
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ, проте він є системно пов’язаним з проектом реєстр. № 5153-3 від 09.03.2021 та є похідним від нього.
Головне управління, розглянувши проект у стислий термін, щодо його положень вважає за необхідне зазначити наступне. 
[bookmark: _Hlk66392881]1. У супровідних до проекту документах відсутнє належне обґрунтування доцільності спрямування коштів саме до спеціального фонду державного бюджету на здійснення природоохоронних заходів, включаючи захист від шкідливої дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь, та Пенсійного фонду України, у тому числі, й порівняно з іншими, не менш важливими, сферами суспільного життя, які також потребують належного фінансового забезпечення (наприклад, система охорони здоров’я).
Також до проекту, всупереч вимогам ст. 27 БК та ст. 91 Регламенту Верховної Ради України, не надано фінансово-економічного обґрунтування                   (з відповідними розрахунками), зокрема, у частині потреб у додатковому фінансуванні вказаних природоохоронних заходів, Пенсійного фонду України.
[bookmark: _Hlk66392212]2. Виглядає некоректним у правовому відношенні вміщення у 
ст. ст. 29, 30 БК, ст. 72 Закону нових положень у частині зарахування та використання збору з одноразового (спеціального) добровільного декларування на постійній основі, оскільки за змістом проекту реєстр. № 5153-3 (а також проектів реєстр №№ 5153, 5153-1, 5153-2) йдеться про одноразове (спеціальне) добровільне декларування, яке проводиться у відповідний обмежений термін. Тобто, припис даної норми вказує на її тимчасовий характер. 
3. Назва проекту не повною мірою відповідає його змісту. У проекті, зокрема, йдеться не про зміну, а про зміни до відповідних законодавчих актів. Крім того, у назві не визначається предмет проекту.
Звертаємо також увагу на те, що відповідно до ч. 5 ст. 4 БК «зміни до цього Кодексу можуть вноситися виключно законами про внесення змін до Бюджетного кодексу України».
[bookmark: _Hlk65695494]4. Проект за змістом п. 1 розділу II є похідним від проекту Закону 
«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання детінізації доходів та підвищення податкової культури громадян шляхом запровадження добровільного декларування фізичними особами належних їм активів та сплати одноразового збору до бюджету», у зв’язку із чим рішення щодо нього має прийматися за результатами розгляду вказаного проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України.
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