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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державну прикордонну службу України» щодо вдосконалення порядку використання та застосування заходів примусу, бойової техніки та озброєння особовим складом Державної прикордонної служби України

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту
Конституцією України визначено, що виконання завдань із забезпечення державної безпеки і захисту державного кордону України покладаються на відповідні військові формування та правоохоронні органи держави, організація і порядок діяльності яких визначаються законом.
У відповідності вимог до Закону України «Про Державну прикордонну службу України» (далі – Закон) на Державну прикордонну службу України покладаються завдання щодо забезпечення недоторканності державного кордону та охорони суверенних прав України в її прилеглій зоні та виключній (морській) економічній зоні.
Закон надає повноваження особовому складу Державної прикордонної служби України застосовувати фізичну силу, спеціальні засоби і вогнепальну зброю у порядку і випадках, передбачених Законом України «Про Національну поліцію» та військовими статутами Збройних Сил України.
Поряд з цим, норми Закону України «Про Національну поліцію» та військові статути Збройних Сил України не враховують специфіку та всі особливості здійснення особовим складом Державної прикордонної служби України оперативно-службової діяльності.
Так, незавершеність процесу демаркації державного кордону, зумовлює Державну прикордонну службу України на необхідність вжиття додаткових заходів спрямованих на посилення охорони державного кордону, забезпечення режиму державного кордону та прикордонного режиму шляхом залучення резервів та виставлення додаткових прикордонних нарядів на напрямках зосередження основних зусиль (оперативно активні ділянки державного кордону), що у свою чергу тісно пов’язано із використанням особовим складом заходів примусу, бойової техніки та озброєння.
Випадки злісної непокори законним вимогам прикордонників з боку порушників режиму державного кордону України, зухвалість їх дій у прикордонній смузі та контрольованому прикордонному районі супроводжуються погрозами їх життю та здоров’ю особового складу.
На цей час на законодавчому рівні також не врегульовано питання проведення прикордонниками поверхневої перевірки осіб, речей і транспортних засобів, які перебувають у прикордонній смузі, контрольованому прикордонному районі, в пункті пропуску (пункті контролю) через державний кордон України або контрольному пункті в’їзду-виїзду.
Відсутність зазначеної норми на сьогодні ускладнює здійснення особовим складом Державної прикордонної служби України щодо перевірки осіб, на предмет виявлення речей, обіг яких заборонено чи обмежено або які становить загрозу життю чи здоров’ю особи або інших осіб.
Внесення змін до Закону обумовлене необхідністю усунення прогалин у законодавстві шляхом визначення порядку використання та застосування заходів примусу, бойової техніки та озброєння особовим складом Державної прикордонної служби України під час виконання завдань з охорони державного кордону та суверенних прав України в її прилеглій зоні і виключній (морській) економічній зоні, під час безпосереднього залучення до здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії проти України, а також для усунення реальної загрози життю чи здоров’ю людини та/або прикордонника.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту Закону є вдосконалення порядку використання та застосування заходів примусу, бойової техніки та озброєння особовим складом Державної прикордонної служби України шляхом внесення змін до Закону України «Про Державну прикордонну службу України».

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про Державну прикордонну службу України» та врегулювати прогалини в законодавстві щодо особливостей використання та застосування особовим складом Державної прикордонної служби України заходів примусу, бойової техніки, озброєння, а також врегулювати порядок здійснення поверхневої перевірки.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У цій сфері правового регулювання основними є такі нормативно-правові акти: Конституція України, закони України «Про державний кордон України», «Про виключну (морську) економічну зону України», «Про прилеглу зону України», «Про Державну прикордонну службу України», Закон України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях».

5. Фінансово-економічне обґрунтування законопроекту
Реалізація Закону не потребує додаткового фінансування з державного бюджету та буде здійснюватиметься за рахунок коштів, передбачених на утримання Державної прикордонної служби України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону
Прийняття проекту Закону сприятиме підвищенню рівня готовності особового складу Державної прикордонної служби України до виконання завдань за призначенням та ефективній реалізації наданих Законом йому повноважень.
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