[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального стосовно врегулювання співмірності санкцій статті 17 щодо зберігання пального»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону.
У відповідності до положень частин 6, 7 статті 15 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (далі Закон №481) встановлено розміри річної плати за ліцензії:
· на право оптової торгівлі пальним, за наявності у ліцензіата місць оптової торгівлі пальним, - 5000 гривень за кожне таке місце;
· на право оптової торгівлі пальним, за відсутності у ліцензіата місць оптової торгівлі пальним, - 10000 гривень.
· на право зберігання пального у розмірі 780 гривень.
У відповідності до положень частин 9, 10 статті 15 Закону №481 ліцензії на право оптової торгівлі пальним та зберігання пального видаються терміном на п’ять років відповідним органом.
Отже, суб’єкт господарювання, діяльність якого пов’язана із оптовою торгівлею пальним повинен сплатити за відповідну ліцензію від 25 тис.грн. (за кожне місце) або 50 тис.грн., а суб’єкт господарювання, діяльність якого пов’язана із зберіганням пального 3900 грн. (за кожне місце).
Разом з цим, у відповідності до положень абзацу 9 частини 2 статті 17 Закону №481 до суб'єктів господарювання (у тому числі іноземних суб’єктів господарювання, які діють через свої зареєстровані постійні представництва) застосовуються фінансові санкції у вигляді штрафів у разі:
· оптової торгівлі пальним або зберігання пального без наявності ліцензії - 500000 гривень;
Отже, фінансові санкцій за відсутність ліцензії однаково застосовуються як для оптової торгівлі пальним, так і для зберігання пального, що не є справедливим та співмірним для суб’єктів які виключно зберігають пальне (власне або отримане від інших осіб) із зміною або без зміни його фізико-хімічних характеристик без мети подальшої реалізації та які з різних причин не встигли отримати відповідні ліцензії.
Приймаючи до уваги вартість річної плати за ліцензію на право оптової торгівлі пальним, за наявності у ліцензіата місць оптової торгівлі пальним та розмір фінансової санкції за її відсутність, яка у 100 разів більша від вартості річної плати, вважаю необхідним застосувати зазначений показник фінансової санкції окремо і до зберігання пального без наявності ліцензії, що буде становити 78000 грн.
Таким чином, зазначене врегулювання дозволе знизити рівень соціальної напругу серед суб’єктів господарювання які виключно зберігають пальне (власне або отримане від інших осіб) із зміною або без зміни його фізико-хімічних характеристик без мети подальшої реалізації, а також 
2. Цілі та завдання законопроекту.
Основними цілями та завданнями зазначеного законопроекту є визначення справедливого та співмірного розміру фінансової санкції передбаченої частиною 2 статті 17 Закону №481 до суб’єктів господарювання які виключно зберігають пальне (власне або отримане від інших осіб) із зміною або без зміни його фізико-хімічних характеристик без мети подальшої реалізації.

1. Загальна характеристика та основні положення законопроекту.
Проектом Законом України «Про внесення змін до Закону України Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального стосовно врегулювання співмірності санкцій статті 17 щодо зберігання пального» пропонується відокремити застосування санкцій за зберігання пального без наявності ліцензії від санкції за оптову торгівлю пальним без наявності ліцензії, передбачених частиною 2 статті 17 Закону №481.

1. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
На даний час порушене питання врегульовано Законом України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального».

5. Фінансово-економічне обґрунтування. 
Реалізація зазначеного законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

6. Обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків застосування законопроекту після його прийняття
Прийняття запропонованого проекту дозволить знизити рівень соціальної напругу серед суб’єктів господарювання які виключно зберігають пальне (власне або отримане від інших осіб) із зміною або без зміни його фізико-хімічних характеристик без мети подальшої реалізації.
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