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щодо проектів законів України про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр. № 5209 від 05.03.2021),
про несення зміни до пункту 7 статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр.  № 5209-1 від 16.03.2021),
про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення, а також при набутті права власності на легкові автомобілі особами з інвалідністю, сім’ями з дітьми з інвалідністю, багатодітними сім’ями, прийомними сім’ями та дитячими будинками сімейного типу" (реєстр.№ 5209-2 від 25.03.2021) 

За дорученням Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. та відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянув на своєму засіданні 13 вересня 2021 року (протокол № 86) проекти законів України про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр. № 5209 від 05.03.2021), поданий народними депутатами України Мінько С.А., Загороднім Ю.І. та іншими народними депутатами України; про несення зміни до пункту 7 статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр.  № 5209-1 від 16.03.2021), поданий народними депутатами України Тимошенко Ю.В., Цимбалюком М.М. та іншими народними депутатами України; про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення, а також при набутті права власності на легкові автомобілі особами з інвалідністю, сім’ями з дітьми з інвалідністю, багатодітними сім’ями, прийомними сім’ями та дитячими будинками сімейного типу" (реєстр.№ 5209-2 від 25.03.2021) поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Морозом В.В. та іншими народними депутатами України, і зазначає наступне. 
Законопроектами № 5209, 5209-1, 5209-2 пропонується внести зміни до статті 7 Закону України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування", а саме, розширити коло платників збору, які звільняються від сплати при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів.
Законопроектом № 5209 передбачено звільнити від сплати збору на державне пенсійне страхування органи державної влади, органи місцевого самоврядування, юридичних осіб публічного права на здійснення першої державної реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (рятувальні транспортні засоби, санітарні транспортні засоби, автомобілі швидкої допомоги, транспортні засоби для перевезення пацієнтів, поліцейські автомобілі, транспортні засоби для перевезення в’язнів, транспортні засоби служб соціальної допомоги).
Альтернативним законопроектом № 5209-1 передбачено, що органи державної влади та органи місцевого самоврядування, а також сім’ї з дітьми з інвалідністю не будуть сплачувати збір при набутті права на автомобілі швидкої допомоги та шкільні автобуси.
В проекті закону № 5209-2 містить аналогічні норми, а саме, звільнення від сплати збору при набутті права власності на легкові автомобілі особами з інвалідністю, сім’ями з дітьми з інвалідністю, багатодітними сім’ями, прийомними сім’ями та дитячими будинками сімейного типу, набуття органами державної влади, органами місцевого самоврядування, юридичними особами публічного права у власність автомобілів швидкої допомоги, санітарних транспортних засобів, транспортних засобів для перевезення пацієнтів, транспортних засобів служб соціальної допомоги та шкільних автобусів згідно з Національним класифікатором “Єдиний закупівельний словник” ДК 021:2015.
На думку авторів законопроектів, реалізація положень забезпечить зменшення витрат органів державної влади на здійснення першої державної реєстрації деяких транспортних засобів, а також розширення коло осіб, які звільняються від сплати збору на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування, що в свою чергу призведе до перерозподілу фінансових ресурсів на інші суспільно-значущі потреби, сприятиме підвищенню рівня надання медичної допомоги, доставки дітей до школи, особливо у сільській місцевості, та підвищення рівня соціального захисту сімей з дітьми з інвалідністю, багатодітних сімей, дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей.
Кошти, що надходять від сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, зокрема з операцій з купівлі легкових автомобілів, є джерелом формування коштів загального фонду державного бюджету і використовуються для фінансування соціальних зобов’язань держави.
Звільнення окремих категорій платників від сплати цього збору призведе до зменшення надходжень до Державного бюджету України.
За інформацією Міністерства соціальної політики України, у 2020 році до Державного бюджету України від сплати збору при набутті права власності на легкові автомобілі надійшло 4,5 млрд.грн, у січні – березні 2021 року – 1,2 млрд.грн.
Окрім того, відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до проектів Законів, прийняття яких призведе до зміни показників бюджету, суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Однак такого обґрунтування до жодного законопроекту не надано.
Міністерство соціальної політики України підтримує законопроекти за умови доопрацювання, а саме, передбачення норми щодо встановлення періоду (наприклад, 10 років), упродовж якого особи з інвалідністю, сім’ї з дітьми з інвалідністю можуть придбати легкові автомобілі без сплати збору.
Міністерство фінансів України, Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України не підтримують прийняття зазначених законопроектів. 
Міністерство юстиції України висловило зауваження та пропозиції до законопроектів.
Уповноважений Верховної Ради України з прав людини підтримує прийняття законопроекту № 5209-2 за умови врахування зауваження, а саме «в абзаці другому розділу першого проекту закону № 5209-2 після слів «багатодітним сім’ям,» додати слова «опікунам, піклувальникам, які мають на вихованні більше трьох дітей».
Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування зауважує, що з 1 січня 2018 року пропуск на митну територію України з метою вільного обігу та першу реєстрацію в Україні транспортних засобів як вироблених в Україні, так і ввезених на митну територію України, нових і таких, що були в користуванні, здійснюється за умови їх відповідності екологічним нормам не нижче рівня «ЄВРО-6», а також пропонує звільнити від сплати збору осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету зазначає, що законопроекти матимуть вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів загального фонду державного бюджету від збору на обов'язкове державне пенсійне страхування, а також може призвести до економії видатків бюджетів у разі закупівлі визначених законопроектом транспортних засобів). У разі прийняття відповідного закону він має вводитися в дію відповідно до вимог частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України.
Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу визнав положення зазначених законопроектів такими, що регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Комітет Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури рекомендує прийняти проект Закону «Про внесення зміни до статті 1 Закону України «Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування» щодо звільнення від сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення», реєстр. №5209 від 05.03.2021р., поданий народними депутатами України Міньком С. та іншими в першому читанні за основу, та при підготовці до другого читання врахувати перелік осіб, які не є платниками збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, пропонований альтернативними законопроектами реєстр.№5209-1 та реєстр.№5209-2, при цьому законопроекти реєстр.№5209-1 та реєстр.№5209-2 - відхилити.
За результатами розгляду та обговорення проектів законів України про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр. № 5209 від 05.03.2021), поданий народними депутатами України Мінько С.А., Загороднім Ю.І. та іншими народними депутатами України; про несення зміни до пункту 7 статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування при першій державній реєстрації деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення (реєстр.  № 5209-1 від 16.03.2021), поданий народними депутатами України Тимошенко Ю.В., Цимбалюком М.М. та іншими народними депутатами України; про внесення зміни до статті 1 Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" щодо звільнення від сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування деяких транспортних засобів спеціального та спеціалізованого призначення, а також при набутті права власності на легкові автомобілі особами з інвалідністю, сім’ями з дітьми з інвалідністю, багатодітними сім’ями, прийомними сім’ями та дитячими будинками сімейного типу" (реєстр.№ 5209-2 від 25.03.2021) поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Морозом В.В. та іншими народними депутатами України, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів в и р і ш и в: 
[bookmark: _GoBack]керуючись вимогами частини першої, пункту 3 частини другої статті 94 Регламенту Верховної Ради України внести пропозицію Голові Верховної Ради України Разумкову Д.О. про повернення зазначених законопроектів суб’єктам права законодавчої ініціативи без включення до порядку денного шостої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання та розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України.

Голова Комітету							Г.Третьякова
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