До реєстр. № 5161-1 від 16.03.2021
Народні депутати України 
Н. Королевська, В. Гнатенко та інші
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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання деяких нестандартних форм зайнятості»

Законопроект подано як альтернативний до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання деяких нестандартних форм зайнятості» реєстр. № 5161 від 25.02.2021. 
[bookmark: _GoBack]Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ. Разом з тим,    у п. 62 вказаного Плану включено «проект Закону про врегулювання нестандартних форм зайнятості та фрілансу» з метою врегулювання нестандартних форм зайнятості, зокрема, аутстафінгу, діяльності на умовах фрілансу та аутсорсингу, що дозволить розширити можливості для зайнятості та знизити рівень неформальної зайнятості. Відповідальним за його розробку визначено «Мінекономіки», строк подання до Верховної Ради України – березень 2021 року. До Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2020 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 16.06.2020 № 689-IX проект не був включений.
Головне управління, проаналізувавши проект, зазначає, що частина його положень збігається за своїм змістом із відповідними положеннями основного проекту. Зокрема, йдеться: про його назву; визначення поняття трудового договору з нефіксованим робочим часом; частину умов такого договору;  можливість встановлювати у такому договорі додаткові підстави для його припинення тощо. У зв’язку з цим вважаємо, що зауваження та пропозиції щодо вказаних положень проекту реєстр. № 5161, викладені Головним управлінням у висновку на цей проект від 28.04.2021, залишаються актуальними і для аналогічних положень проекту за реєстр. № 5161-1.
При цьому, у доповнення до положень проекту реєстр. № 5161, у проекті реєстр. № 5161-1 пропонується: розширити вимоги до змісту трудового договору з нефіксованим робочим часом відомостями про прізвище, ім’я та 
по-батькові працівника, найменування власника або уповноваженого ним органу; місце та характер виконуваної роботи; дату початку і закінчення строкових трудових відносин тощо; уточнити положення щодо оплати праці відповідних працівників; працівникові, який працює за трудовим договором з нефіксованим робочим часом не менше шести місяців, надається право вимагати від власника або уповноваженого ним органу укладення трудового договору на умовах повного робочого часу або безстрокового трудового договору. 
Щодо вказаних положень вважаємо за доцільне зазначити, що Головне управління не вбачає необхідності у детальному визначенні у новій ст. 211 Кодексу законів про працю України умов трудового договору з нефіксованим робочим часом (зокрема: прізвище, ім’я по батькові працівника та найменування власника або уповноваженого ним органу; місце роботи; характер виконуваної роботи; дату початку і дату закінчення (якщо встановлюються строкові трудові відносини) тощо. Це пояснюється тим, що вказані умови є загальними для всіх трудових договорів, натомість, у новій 
ст. 211 Кодексу законів про працю України мають визначатися умови, які є специфічними саме для трудового договору з нефіксованим робочим часом.  Крім цього, Головне управління звертає увагу, що укладення строкових трудових договорів, може негативно позначитися на забезпеченні належного рівня захисту трудових прав працівників.     


Керівник Головного управління                                             С. Тихонюк 
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