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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України 
“Про критичну інфраструктуру та її захист”

1. Мета
Проєкт Закону “Про критичну інфраструктуру та її захист” (далі – проєкт Закону) розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України з метою створення умов для формування та ефективної реалізації державної політики у сфері захисту критичної інфраструктури. 

[bookmark: n148]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Світові тенденції до посилення загроз природного та техногенного характеру, підвищення рівня терористичних загроз, збільшення кількості та підвищення складності кібератак, а також пошкодження інфраструктурних об’єктів у східних та південних регіонах України внаслідок збройної агресії Російської Федерації зумовили актуалізацію питання захисту систем, об’єктів і ресурсів, які є критично важливими для функціонування суспільства, соціально-економічного розвитку держави та забезпечення національної безпеки.
З урахуванням потреб національної безпеки і необхідності запровадження системного підходу до розв’язання проблеми на загальнодержавному рівні створення системи захисту критичної інфраструктури є одним із пріоритетів у реформуванні сектору оборони і безпеки України.

3. Основні положення проєкту акта
Проєкт Закону розроблено з метою створення умов для формування та ефективної реалізації державної політики у сфері захисту критичної інфраструктури. 
У разі його прийняття будуть визначені:
· основні засади державної політики у сфері захисту критичної інфраструктури;
· засади правових і господарських відносин, що виникають під час такої діяльності; 
· повноваження державних органів у сфері захисту критичної інфраструктури;
· повноваження  Уповноваженого органу у сфері захисту критичної інфраструктури України. 
Прийняття проєкту Закону дозволить підвищити безпеку та стійкість критичної інфраструктури до загроз будь-якого походження (природного та техногенного характеру, протиправних дій), що, у свою чергу, сприятиме захисту життєдіяльності громадян, забезпечить безперервність надання життєво важливих послуг та функцій для громадян.

4. Правові аспекти
Проєкт Закону розроблено на виконання пункту 2 Плану організації виконання Указу Президента України від 16 січня 2017 р. №8 “Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 грудня 2016 року “Про удосконалення заходів забезпечення захисту об’єктів критичної інфраструктури” до підпункту 2 пункту 1 зазначеного рішення Ради національної безпеки і оборони України, а також розпорядження Кабінету Міністрів України від 06.12.2017 № 1009 “Про схвалення Концепції створення державної системи захисту критичної інфраструктури”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Прийняття Закону не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів у 2021 році.

6. Позиція заінтересованих сторін 
Заінтересованими сторонами у реалізації проєкту Закону є державні органи і суб’єкти господарювання, які увійдуть до державної системи захисту критичної інфраструктури, постачальники продукції (систем захисту, іншого обладнання та устаткування тощо), громадяни України.
[bookmark: _GoBack]
7. Оцінка відповідності 
Проєкт Закону не стосується зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Проєкт Закону не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
В проєкті Закону відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
Норми проєкту Закону не містять ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
У проєкті Закону відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.

8. Прогноз результатів 
Проєкт Закону має регуляторний характер. 
У проєкті Закону відсутні положення щодо впливу його реалізації на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Зазначений проєкт Закону має вплив на заінтересовані сторони. 
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	Витрати суб’єктів господарювання, які увійдуть до державної системи захисту критичної інфраструктури, залежатимуть від виділення (залучення) останніми коштів, що спрямовуватимуться на підтримання в робочому стані їх виробничих спроможностей, модернізацію матеріально-технічної бази, можливе перепрофілювання підприємства, потребою істотної зміни чи вдосконалення охоронно-режимних заходів, оплату праці персоналу, спроможного кваліфіковано, швидко й адекватно протистояти існуючим викликам та загрозам, відновлювати роботу після аварій і технічних збоїв, запобігати зловмисним діям (насамперед фізичним і кібернетичним), організовувати заходи з протистоянням природним лихам та небезпечним явищам.
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