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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до Митного кодексу України щодо підтвердження суб’єктами господарювання дотримання заходів нетарифного регулювання при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності”

[bookmark: n218]1. Мета
[bookmark: n219]Метою прийняття законопроекту є запровадження можливості підтвердження суб’єктами господарювання дотримання заходів нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності (встановлених законами України заборон та обмежень) під час переміщення товарів через митний кордон України за декларативним принципом.

[bookmark: n220]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n221]Законопроект розроблено на виконання пункту 51 плану заходів з реформування та розвитку системи органів, що реалізують митну політику, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13 травня 
2020 року № 569-р.
Розроблення законопроекту зумовлено необхідністю спрощення процедури митного оформлення товарів, які класифікуються за тим самим кодом згідно з УКТ ЗЕД, що і товари, на які встановлено обмеження, та схожі за зовнішніми ознаками на такі товари, але які за своїми фізико-хімічними властивостями та характеристикою не є такими.
[bookmark: n222]
[bookmark: n223]3. Основні положення проекту акта
[bookmark: n224]Законопроектом пропонується внести зміни до частини першої статті 197 Митного кодексу України, передбачивши як підставу для пропуску через митний кордон України та митного оформлення окремих груп товарів заяву декларанта або уповноваженої ним особи до митної декларації про те, що задекларовані товари за своєю характеристикою та фізико-хімічними властивостями не підпадають під дію встановлених законами України заборон та/або обмежень щодо переміщення через митний кордон України, а також зміни до частини першої статті 3371 Митного кодексу України щодо надання митним органам права перевіряти під час проведення пост-митного контролю достовірність інформації, викладеної в заяві декларанта або уповноваженої ним особи про те, що задекларовані товари не підпадають під встановлені законами України обмеження щодо переміщення через митний кордон України.

[bookmark: n225]4. Правові аспекти
[bookmark: n226]У сферах правового регулювання, яких стосується законопроект, діють Конституція України, Митний кодекс України, закони України “Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей”, “Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори”, “Про радіочастотний ресурс України”, “Про державний  контроль  за  міжнародними  передачами  товарів  військового

 призначення та подвійного використання”, “Про відходи”, “Про пестициди і агрохімікати”, “Про приєднання України до Конвенції про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою зникнення”, “Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів”, “Про регулювання господарської діяльності з озоноруйнівними речовинами та фторованими парниковими газами”.

[bookmark: n227]5. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n228]Реалізація законопроекту не потребує фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

[bookmark: n229]6. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n230][bookmark: n231]Законопроект не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Законопроект не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Законопроект з метою забезпечення громадського обговорення розміщено на офіційному вебсайті Міністерства фінансів України (www.mof.gov.ua).

[bookmark: n233]7. Оцінка відповідності
[bookmark: n234][bookmark: n235]Законопроект містить положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
[bookmark: n236][bookmark: n237]Законопроект не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У законопроекті відсутні положення, які порушують принципи забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
[bookmark: n238]У законопроекті відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень чи правопорушень, пов’язаних з корупцією.
[bookmark: n239]У законопроекті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.
[bookmark: n240][bookmark: n241]Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи законопроекту не проводилися.
Законопроект листом Мінфіну від 04.01.2021 № 34010-12-5/109 було надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення доцільності проведення антикорупційної експертизи.

[bookmark: n242]8. Прогноз результатів
[bookmark: n243]Реалізація законопроекту не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; на ринок праці, рівень зайнятості населення; на громадське здоров’я, на покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; на екологію та навколишнє природне середовище, на обсяг природних ресурсів, на рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами. 
Реалізація законопроекту дасть змогу забезпечити сприяння міжнародній торгівлі шляхом спрощення здійснення митних процедур та розвитку митного сервісу для міжнародної торгівлі.
Інформація щодо впливу реалізації законопроекту на інтереси заінтересованих сторін:
[bookmark: n246][bookmark: n245]
	Заінтересована сторона
	Вплив реалізації акта на
заінтересовану сторону
	Пояснення очікуваного впливу

	Суб’єкти господарювання (виробники, імпортери)
	Спрощення процедури митного оформлення товарів.
	Усунення необхідності подання митним органам додаткових документів, відомостей, а у ряді випадків – проведення додаткових експертиз для підтвердження того, що товари, що декларуються, не є об’єктами регулювання відповідних законів України, які встановлюють обмеження щодо переміщення товарів через митний кордон України.

	Посадові особи органів державної влади
	Належне виконання митними органами завдань, покладених на них відповідно до пункту 3 частини другої статті 544 Митного кодексу України, – створення сприятливих умов для полегшення торгівлі. 
	Можливість завершувати митне оформлення товарів у разі подання декларантом заяви та надання митним органам права перевіряти дотримання декларантами встановлених законодавством заборон та/або обмежень під час проведення пост-митного контролю згідно зі статтею 3371 Митного кодексу України.
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