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[bookmark: _GoBack]Проект

ЗАКОН УКРАЇНИ
[bookmark: _Hlk66788243]Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвитку виробництва виноробної продукції та спрощення господарської діяльності малих виробництв виноробної продукції
Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
[bookmark: n57][bookmark: n4][bookmark: n5]І. Внести зміни до таких законів України:
1. У Законі України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального" (Відомості Верховної Ради України, 1995 р., № 46, ст. 345):
[bookmark: n7]1) у статті 1 :
а) абзац сорок восьмий викласти в такій редакції:
[bookmark: _Hlk44688618][bookmark: _Hlk44688558]“ малі виробництва виноробної продукції - суб’єкти господарювання (у тому числі іноземні суб’єкти господарювання, які діють через свої зареєстровані постійні представництва), які здійснюють за повним технологічним циклом без додавання спирту виробництво та розлив у споживчу тару вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових в об’ємі, що не перевищує 10000 декалітрів на рік, з виноматеріалів виключно власного виробництва (не придбаних), отриманих шляхом переробки власно вироблених/вирощених та/або придбаних плодів, ягід, винограду, меду, за умови що придбані плоди, ягоди, виноград, мед мають виключно українське походження.”;
2) абзац двадцятий статті 2 викласти в такій редакції:
[bookmark: _Hlk44689061]“ Малі виробництва виноробної продукції здійснюють виробництво та розлив у споживчу тару вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових з виноматеріалів виключно власного виробництва (не придбаних), отриманих шляхом переробки власно вироблених/вирощених та/або придбаних плодів, ягід, винограду, меду, за умови що придбані плоди, ягоди, виноград, мед мають виключно українське походження.”;
3) у статті 22 :
а) назву статті викласти у такий редакції : “Організація виробництва алкогольних напоїв малими виробництвами виноробної продукції”;
б) частини першу, третю та четверту виключити;
в) доповнити новими частинами наступного змісту:
“ Малі виробництва виноробної продукції здійснюють виробництво алкогольних напоїв  без отримання відповідної ліцензії. Право на здійснення діяльності з виробництва алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малі виробництва виноробної продукції набувають шляхом подання до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції.
Виробництво алкогольних напоїв малими виробництвами виноробної продукції без подання повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції забороняється.
Суб’єкт господарювання набуває право на виробництво алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) з дати подання повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику.
Датою подання повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції вважається дата вхідної реєстрації такого повідомлення у центральному органі виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику.
Таке повідомлення підписується керівником або особою, яка може вчиняти дії від імені суб’єкта господарювання, або особисто фізичною особою - підприємцем.
Форма повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції визначається центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну фінансову політику.
У повідомленні про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції зазначаються: 
1)	1)	повне найменування юридичної особи або прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) фізичної особи - підприємця;
2)	код за Єдиним державним реєстром підприємств і організацій України - для юридичної особи або реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку в паспорті) - для фізичних осіб - підприємців;
3)	місцезнаходження - для юридичної особи або місце проживання - для фізичної особи - підприємця;
4)	адреса для листування;
5)	контактні дані: номери телефону, факсу (за наявності), електронна адреса, адреса офіційної сторінки в мережі Інтернет (за наявності);
6)	прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) керівника;
Відповідальність за достовірність і повноту відомостей, зазначених у повідомленні про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції, покладається на суб’єкта господарювання, який подав таке повідомлення.
У разі виявлення суб’єктом господарювання помилки у поданому ним повідомленні про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції, такий суб’єкт господарювання має право протягом тридцяти робочих днів після подання повідомлення подати до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, виправлені (достовірні) дані щодо інформації, яка потребує змін.
Інформація не вважається недостовірною або поданою не в повному обсязі, якщо суб’єкт господарювання протягом тридцяти робочих днів після подання повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції подав виправлені дані до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику. 
У разі зміни відомостей зазначених у поданому повідомленні про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції суб’єкт господарювання зобов’язаний подати до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику нове повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції.
Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, має право анулювати повідомлення про початок виробництва  алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) малим виробництвом виноробної продукції, у разі припинення діяльності юридичної особи чи фізичної особи - підприємця на підставі даних Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань або у разі відсутності суб’єкта господарювання у такому реєстрі.
г) у зв’язку з цим частину другу вважати частиною тринадцятою та після слів “Переробку плодів, ягід, винограду, виготовлення, зберігання та обробку виноматеріалів плодово-ягідних, виноградних та/або медових” доповнити словами “малі виробництва виноробної продукції”;
4) у статті 3:
а) частину другу викласти у такій редакції:
“Малі виробництва виноробної продукції здійснюють виробництво алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) без отримання ліцензії на виробництво”;
б) у абзаці сьомому частини шостої слова “а для малих виробництв виноробної продукції – зареєстрована декларація відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства” виключити;
в) абзаци дев’ятий, десятий та одинадцятий частини дев’ятнадцятої виключити;
4) у абзаці двадцятому частини другої статті 11: 
а) після слів “здійснюється виключно у передбачену діючими стандартами скляну тару, а також” доповнити словами “у металеві банки із харчового алюмінію”;
б) після слів “Розлив вин сухих і з доданням спирту (виноматеріалів оброблених) виноградних ординарних і марочних здійснюється також у тару (посуд) місткістю від 50 до 600 л, виготовлену із матеріалів, дозволених до контакту з алкогольними напоями” доповнити словами  “(включаючи металеві бочки з харчового алюмінію та бочки із нержавіючої сталі (кеги))”;
5) частину чотирнадцяту статті 15 викласти у такій редакції:
“Малі виробництва виноробної продукції, які здійснюють виробництво алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) мають право здійснювати оптову торгівлю зазначеними алкогольними напоями без отримання окремої ліцензії на таку оптову торгівлю”;
6) у статті 16 після частини третьої доповнити новою частиною такого змісту:
“Малі виробництва виноробної продукції, які здійснюють виробництво та/або оптову торгівлю алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) та/або експорт, імпорт зазначеної продукції, подають до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику річний звіт про обсяги виробництва та/або обігу (в тому числі імпорту та експорту) алкогольних напоїв за формою, встановленою цим органом не пізніше 10 лютого року, наступного за звітним. У разі якщо в місяці, наступному за звітним місяцем, суб’єкт господарювання (у тому числі іноземний суб’єкт господарювання, який діє через своє зареєстроване постійне представництво) який є малим виробництвом виноробної продукції самостійно виявив помилки у поданому ним щорічному звіті, він зобов’язаний подати уточнений звіт до кінця місяця, наступного за звітним місяцем. У такому разі штраф, встановлений абзацом двадцять шостим статті 17 цього Закону, не застосовується.”;
У зв’язку з цим частину четверту вважати частиною п’ятою;
7) у статті 17:
а) доповнити новими частинами такого змісту:
“ переробка, виробництво та/або реалізація малим виробництвом виноробної продукції вин виноградних, вин плодово-ягідних, напоїв медових з використанням спирту етилового та/або перевищення об’єму виробництва та реалізації продукції, зазначеного у статті 1 цього закону - 200 відсотків вартості виробленої продукції (за оптово-відпускними цінами), але не менше 15000 гривень”;
“переробка, виробництво та/або реалізація малим виробництвом виноробної продукції вин виноградних, вин плодово-ягідних, напоїв медових із придбаних виноматеріалів - 200 відсотків вартості виробленої продукції (за оптово-відпускними цінами), але не менше 15000 гривень; ”
б) частину другу доповнити новим абзацом такого змісту:
“неподання чи несвоєчасного подання звіту або подання звіту з недостовірними відомостями про обсяги виробництва та/або обігу (в тому числі імпорту та експорту) алкогольних напоїв малими виробництвами виноробної продукції до органу виконавчої влади, уповноваженого Кабінетом Міністрів України, - у розмірі 1020 гривень”.
2. У Законі України "Про виноград та виноградне вино" (Відомості Верховної Ради України, 2005 р., № 31, ст. 419):
1) у статті 2:
а) частину другу виключити; 
б) у частині третій слова “Cадіння виноградників для виноробства дозволяється лише у виноробних місцевостях із застосуванням районованих або перспективних сортів винограду відповідно до проекту, який затверджений центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної аграрної політики, політики у сфері сільського господарства” виключити;
2) у статті 4 після частини першої доповнити новою частиною такого змісту:
“Малі виробництва виноробної продукції здійснюють виробництво алкогольних напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових) без отримання ліцензії на виробництво”;
В зв’язку з цим частини другу, третю та четверту вважати відповідно частинами третьою, четвертою та п’ятою. 
3. У Законі України "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні" (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2013, № 3, ст.23):
[bookmark: _Hlk58603347]1) пункт 3 частини першої статті 13 після слів “здійснюють виробництво та/або реалізацію зброї, алкогольних напоїв” доповнити словами “(крім реалізації та/або виробництва (без додавання спирту) вин виноградних, вин плодово-ягідних, напоїв медових)”.
ІІ. Прикінцеві положення.
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Закони України та інші нормативно-правові акти, прийняті до набрання чинності цим Законом, діють у частині, що не суперечить цьому Закону.
3. Кабінету Міністрів України у шестимісячний строк з дня опублікування цього Закону:
- підготувати і подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо приведення законів України у відповідність із цим Законом;
- привести власні нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
- забезпечити прийняття актів, необхідних для реалізації цього Закону;
- забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність з цим Законом.


Голова 
Верховної Ради України                      			         Д. РАЗУМКОВ

