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До реєстр. № 5307 від 26.03.2021

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 2 червня 2021 року (протокол № 90) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до статті 226 Податкового кодексу України щодо відміни маркування маркою акцизного податку звичайних (неігристих) вин, зброджених напоїв, міцністю не вище 15 відсотків об’ємних одиниць етилового спирту ферментного походження (реєстр. № 5307 від 26.03.2021), поданий народними депутатами України Заблоцьким М.Б., Кравчук Є.М. та іншими.
Законопроектом пропонується не маркувати марками акцизного податку звичайні (неігристі) вина, зброджені напої, фактична міцність яких не вища за 15% об’ємних одиниць етилового спирту, за умови що етиловий спирт, який міститься у готовому продукті, має повністю ферментне (ендогенне) походження.
У пояснювальній записці вказано, що реалізація законопроекту матиме позитивний вплив на сферу виробництва виноробної продукції, дозволить бізнесу скоротити витрати та акумулювати їх у розвиток галузі, що стимулюватиме галузь до розвитку і розширенню, шляхом відкриття нових виробництв, що в перспективі забезпечить зайнятість населення через заповнення нових робочих місць, посилить конкурентоздатність українських виробників виноробної продукції та розширить пропозицію на ринку вин.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту може опосередковано вплинути на зменшення доходів бюджету через появу на ринку контрафактної виноробної продукції, виробленої суб’єктами, які не мають ліцензій на виробництво алкогольних напоїв і не є платниками акцизного податку. При цьому, зауважено, що наявність марки акцизного податку підтверджує справжність алкогольного напою, виробленого суб’єктом господарювання, який має відповідну ліцензію, а скасування маркування звичайних вин спричинить можливість появи на ринку контрафактних вин, вироблених суб’єктами, які не мають ліцензій на виробництво алкогольних напоїв і не є платниками акцизного податку.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів державного бюджету від акцизного податку залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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