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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» щодо ліцензування зберігання пального

Верховна Рада України постановляє:
I. Внести до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 46, ст. 345) такі зміни:
1) у статті 15:
третє речення частини першої після слів «зберігання пального» доповнити словами та знаками «(окрім зберігання пального виключно для власних виробничих потреб)»;
частину восьму після слів «ліцензії на право оптової торгівлі пальним та зберігання пального» доповнити словами та знаками «(окрім зберігання пального виключно для власних виробничих потреб)»;
частину дев’ятнадцяту доповнити новим абзацом такого змісту: «суб’єктами господарювання (у тому числі іноземними суб’єктами господарювання, які діють через свої зареєстровані постійні представництва) для зберігання пального, яке споживається виключно для власних виробничих потреб та не реалізовується іншим особам»;
частину сорок четверту виключити.
2) у частині другій статті 17:
у абзаці дев’ятому слова «або зберігання пального» виключити;
після абзацу дев’ятого доповнити новим абзацом такого змісту: «зберігання пального без наявності ліцензії - 78000 гривень;», у зв’язку з чим абзаци десятий – двадцять п’ятий вважати відповідно абзацами одинадцятим – двадцять шостим;
3) у частині двадцять другій статті 18 слово «березня» замінити словом «грудня».
[bookmark: n9]II. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
[bookmark: n11]2. Кабінету Міністрів України у двомісячний строк з дня опублікування цього Закону:
[bookmark: n12]привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити перегляд і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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