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ЗАКОН УКРАЇНИ

"Про внесення до Податкового кодексу України щодо встановлення розподілу податку на доходи фізичних осіб між бюджетами за місцем отримання доходу та місцем податкової адреси платників податку"

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., №№ 13 – 17, ст. 112) такі зміни:
1. Підпункт 14.1.30 пункту 14.1 статті 14 викласти в такій редакції:
"14.1.30. відокремлені підрозділи - у значенні, визначеному Цивільним кодексом України. Для розділу IV цього Кодексу відокремлені підрозділи – розташовані поза місцезнаходженням юридичної особи (у тому числі на території іншої територіальної громади) структурні підрозділи, в тому числі філії, відділення такої юридичної особи, а також інші структурні підрозділи такої юридичної особи (виробництво, цех, дільниця, бригада, бюро, лабораторія, управління, відділ, служба тощо), які не мають банківських рахунків, не ведуть окремого бухгалтерського обліку своєї діяльності, не складають окремого балансу, на яких використовується праця фізичних осіб на підставі трудових та/або цивільно-правових договорів".
2. У статті 168:
1)  у першому та другому реченнях підпункту 168.1.2 пункту 168.1  слова "до бюджету" замінити словами "до відповідного бюджету";
2)  підпункт 168.2.1 пункту 168.2 доповнити словами "до відповідного бюджету за своєю податковою адресою";
3) у пункті 168.4:
підпункт 168.4.2 викласти в такій редакції:
"168.4.2. Податок, нарахований податковим агентом на доходи фізичних осіб – платників податку, крім випадків, передбачених цією статтею, підлягає сплаті (перерахуванню) до відповідних бюджетів в один з таких способів (за вибором податкового агента):
1) 100 відсотків суми нарахованого податку сплачується (перераховується) за:
місцезнаходженням юридичної особи та її відокремлених підрозділів (як уповноважених, так і не уповноважених нараховувати, утримувати і сплачувати (перераховувати) податок до бюджету), де працюють такі фізичні особи – платники податку;
податковою адресою самозайнятої фізичної особи, у якої працюють такі фізичні особи - платники податку;
2) сума нарахованого податку сплачується (перераховується) у такому співвідношенні:
50 відсотків – за податковою адресою фізичних осіб – платників податку (за їх заявою);
50 відсотків – за:
місцезнаходженням юридичної особи, в тому числі сільськогосподарського товаровиробника, та її відокремлених підрозділів, де працюють такі фізичні особи – платники податку, або за місцезнаходженням земельних ділянок, на яких проводиться діяльність сільськогосподарського товаровиробника (розмір податку, що підлягає сплаті (перерахуванню) до відповідного бюджету за місцезнаходженням земельних ділянок, розраховується як добуток таких 50 відсотків податку та питомої ваги площі земельних ділянок такого сільськогосподарського товаровиробника, розташованих на території відповідної територіальної громади, у площі всіх земельних ділянок такого сільськогосподарського товаровиробника);
місцем здійснення діяльності фізичних осіб – платників податку, які є працівниками самозайнятої особи.
Суми податку на доходи, нараховані працівникам юридичної особи, її відокремлених підрозділів або самозайнятої особи, сплачуються (перераховуються) до відповідних бюджетів.
У разі створення відокремленого підрозділу юридична особа повідомляє про це контролюючі органи за своїм місцезнаходженням та місцезнаходженням таких відокремлених підрозділів у встановленому порядку.
Фізична особа - платник податку може подати податковому агенту письмову заяву у довільній формі про сплату (перерахування) 50 відсотків податку, утриманого з його доходів, за місцем своєї податкової адреси. Така заява подається до 1 квітня звітного податкового року.
Податок, нарахований на доходи фізичної особи, яка не подала у встановлений цим підпунктом строк заяву про сплату (перерахування) 50 відсотків податку, утриманого з її доходів, сплачується (перераховується) за місцезнаходження юридичної особи, її відокремленого підрозділу або за податковою адресою самозайнятої фізичної особи, у якої така фізична особа – платник податку.
Про обрання податковим агентом одного із встановлених цим підпунктом способів сплати (перерахування) податку до відповідних бюджетів, а також про подані її працівниками фізичними особами – платниками податків заяв про сплату (перерахування) 50 відсотків податку, утриманого з їх доходів, такий податковий агент повідомляє контролюючий орган у податковому розрахунку, подання якого передбачено підпунктом "б" пункту 176.2 статті 176 цього Кодексу, за перший квартал звітного податкового року. 
Сплата (перерахування) податку до відповідних бюджетів в обраний податковим агентом спосіб, а також сплата (перерахування) 50 відсотків податку, утриманого з доходів фізичної особи – платника податку, відповідно до поданої податковому агенту заяви здійснюється з першого податкового періоду року, наступного за звітним податковим роком, в якому повідомлено контролюючий орган про такий спосіб сплати (перерахування) податку до відповідних бюджетів";
підпункт 168.4.3 викласти в такій редакції:
"168.4.3. У разі якщо відокремлений підрозділ юридичної особи не уповноважений нарахувати (сплачувати) податок на доходи фізичних осіб, усі обов'язки податкового агента за такий відокремлений підрозділ виконує юридична особа, в тому числі щодо перерахування до відповідних бюджетів сум податку";  
підпункт 168.4.4 викласти в такій редакції:
"168.4.4. Юридична особа, її відокремлений підрозділ, який уповноважений нараховувати, утримувати і сплачувати (перераховувати) до бюджету податок, одночасно з поданням документів на отримання коштів для виплати належних платникам податку доходів, сплачує (перераховує) суми утриманого податку на відповідні рахунки, відкриті у відповідних органах, що здійснюють казначейське обслуговування бюджетних коштів.
Органи, що здійснюють казначейське обслуговування бюджетних коштів в установленому Бюджетним кодексом України порядку розподіляють зазначені кошти згідно з нормативами, визначеними Бюджетним кодексом України та спрямовують такі розподілені суми до відповідних бюджетів";
підпункт 168.4.7 після слів "або її відокремлений підрозділ" доповнити словами "самозайнята особа".

ІІ. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2022 року.
2. Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим Законом:
прийняти нормативно-правові акти, необхідні для реалізації цього Закону;
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

       Голова Верховної Ради 
                    України                                                                              
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