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Верховна Рада України

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики розглянув на своєму засіданні 25 травня 2021 (протокол № 64) проєкти законів України про внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі» щодо уточнення деяких положень відносно захисту малолітніх від негативного впливу продукції сексуального чи еротичного характеру  (реєстр. № 5330), поданий народним депутатом України Клименко Ю.Л. та іншими народними депутатами України та про внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі» щодо захисту прав та найкращих інтересів дитини (реєстр. № 5330-1), поданий народним депутатом України Рябухою Т.В.
Відповідно до статті 6 Сімейного кодексу України правовий статус дитини має особа до досягнення нею повноліття. При цьому, малолітньою вважається дитина до досягнення нею чотирнадцяти років, а неповнолітньою - дитина у віці від чотирнадцяти до вісімнадцяти років.
Таке ж визначення щодо правового статусу дитини (малолітньої, неповнолітньої особи) передбачено статтями 31 та 32 Цивільного кодексу України та статтею 1 Закону України «Про охорону дитинства».
Конвенцією Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального насильства (Ланцаротська конвенція), ратифікованою Україною 20 червня 2012 року, передбачено, що дитина – це будь яка особа віком до вісімнадцяти років.
Правові основи захисту суспільства від розповсюдження продукції, що негативно впливає на суспільну мораль, у тому числі захисту від негативного впливу продукції сексуального чи еротичного характеру на дітей, визначені Законом України «Про захист суспільної моралі».
Відповідно до зазначеного Закону заходи, зокрема щодо заборони втягнення у діяльність з виробництва й обігу продукції сексуального чи еротичного характеру, порнографічних матеріалів, надання послуг, а також організації й проведення видовищних заходів сексуального чи еротичного характеру застосовуються лише до неповнолітніх дітей, тобто дітей у віці від чотирнадцяти до вісімнадцяти років.
У зазначеному Законі не враховується те, що негативного впливу від продукції сексуального чи еротичного характеру можуть зазнавати діти незалежно від віку, у тому числі і ті, хто не досяг чотирнадцяти років.
Законопроєктами за реєстр. № 5330 та № 5330-1 пропонується шляхом внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі» усунути цю прогалину та запровадити забезпечення захисту від негативного впливу продукції сексуального чи еротичного характеру всіх дітей незалежно від віку.
При цьому, законопроектом за реєстр. № 5330 пропонується передбачити, що норми зазначеного Закону поширюються не тільки на неповнолітніх (від чотирнадцяти до вісімнадцяти років), а й малолітніх дітей (до чотирнадцяти років).
Альтернативним законопроектом за реєстр № 5330-1 пропонується:
1) передбачити, що норми Закону України «Про захист суспільної моралі» поширюються на дітей (до вісімнадцяти років);
2) уточнити перелік навчальних закладів поблизу яких забороняється  розташування місць для реклами, розповсюдження продукції та проведення видовищних заходів сексуального чи еротичного характеру;
3) передбачити заборону створення та розповсюдження фото та/або відео сексуального чи еротичного образу дітей.
Міністерство соціальної політики України підтримує законопроєкти та зазначає, що прийняття їх сприятиме захисту прав та найкращих інтересів малолітніх дітей.
Міністерство освіти і науки України висловило зауваження до законопроєкту за реєстр. № 5330-1.   
Відповідно до частини другої статті 16 Закону України «Про освіту» фахова передвища освіта здобувається на основі повної або базової середньої освіти. Здобуття фахової передвищої освіти на основі базової середньої освіти здійснюється з одночасним здобуттям повної загальної середньої освіти та отриманням відповідного документа про повну загальну середню освіту. 
Тому Міністерство освіти і науки України пропонує у пункті 1 розділу І законопроекту слова «закладів позашкільної, дошкільної, спеціалізованої та загальної середньої освіти» замінити словами «закладів освіти» та частину шосту статті 8 Закону України «Про захист суспільної моралі» лишити без змін. Оскільки, відповідно до Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 р. № 630, погодження будь-яких рішень органів місцевого самоврядування, в тому числі про обіг матеріалів і продукції сексуального характеру, не входить до компетенції Міністерства освіти і науки України.
Міністерство культури та інформаційної політики України зазначило про відсутність пропозицій і зауважень до зазначених законопроєктів.
Уповноважений Верховної Ради України з прав людини підтримує законопроєкти, однак пропонує підтримати законопроєкт за реєстр. № 5330-1, оскільки він врегульовує більш широке коло проблем, зокрема містить  норму щодо заборони створення та розповсюдження фото та/або відео сексуального чи еротичного образу дітей.
Запропонована норма є доцільною з огляду на зростання випадків створення, розповсюдження та використання фото та відео еротичного характеру за участю дітей та зорієнтованих також на дитячу аудиторію. Таким чином, з метою захисту прав дитини запропонована норма вбачається необхідною для нормативного врегулювання.
Уповноважений Президента України з прав дитини підтримує законопроєкти та вважає, що законопроєкт за реєстр. № 5330-1 застосовує більш комплексний підхід до врегулювання порушеного питання.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує ідею законопроєту за реєстр. № 5330-1 щодо використання терміну «дитина», яке виглядає більш конструктивнішим у запропонованих змінах до Закону України «Про захист суспільної моралі», оскільки охоплює як малолітніх, так і неповнолітніх осіб.
[bookmark: n60]Водночас Головне науково-експертне управління зазначило, що доповнення частини 1 статті 7 зазначеного Закону, за змістом якого забороняється «створення та розповсюдження фото та/або відео сексуального чи еротичного образу дітей» є зайвим, оскільки у цій статті вже встановлена заборона «використання образів дітей у будь-якій формі в продукції сексуального чи еротичного характеру і проведенні видовищних заходів сексуального чи еротичного характеру». 
Комітетом безперечно підтримується ідея законопроєктів щодо забезпечення правового захисту від негативного впливу продукції сексуального чи еротичного характеру не тільки неповнолітніх, а й малолітніх дітей.
Водночас на думку Комітету альтернативний законопроєкт                              за реєстр. № 5330-1 є більш комплексним щодо врегулювання порушеного питання та містить норму щодо заборони створення та розповсюдження фото та/або відео сексуального чи еротичного образу дітей. 
З урахуванням проведеного обговорення, Комітет рекомендує Верховній Раді України:
проєкт Закону України про внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі» щодо уточнення деяких положень відносно захисту малолітніх від негативного впливу продукції сексуального чи еротичного характеру  (реєстр. № 5330), поданий народним депутатом України Клименко Ю.Л. та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні відхилити;
проєкт Закону України про внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі» щодо захисту прав та найкращих інтересів дитини (реєстр.               № 5330-1), поданий народним депутатом України Рябухою Т.В., за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. 
Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата – заступника Голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Кравчук Євгенію Михайлівну.
Проєкти постанов Верховної Ради України додаються.



Голова Комітету					Микита ПОТУРАЄВ

image1.png




