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до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо унормування оплати праці помічників суддів та секретарів судового засідання»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Однією з важливих гарантій захисту прав людини і громадянина є право на судовий захист, який має здійснюватися незалежним та безстороннім судом упродовж розумного строку. 
Необхідною умовою для захисту прав  кожної  особи,  виконання  вимог  ст.  6   Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод,  правової  визначеності  та  віри  громадськості у верховенство права, є дієвість суддів та судової системи, про що зазначено у п. 30 Рекомендацій CM /Rec (2010) 12 Комітету Міністрів Ради Європи державам-членам щодо суддів: незалежність, ефективність та обов’язки.
Для реалізації дієвості суддів та судової системи велике значення має забезпечення судів кваліфікованим допоміжним персоналом, про що також наголошується у. п. 35 зазначених Рекомендацій. 
Однак на сьогоднішній день судова система стикнулася з критичною ситуацією, пов’язаною з відтоком великої кількості працівників, які, відповідно до своїх посадових обов’язків виконують широкий спектр повноважень, що мають сприяти виконанню суддею повноважень щодо здійснення правосуддя, - помічників суддів та секретарів судового засідання.
Причиною цього є відсутність забезпечення належного рівня оплати праці зазначеним категоріям працівників. Так, згідно інформації, викладеної у відкритих зверненнях працівників апаратів судів відомо, що заробітна плата секретаря судових засідань суду першої інстанції, де найбільше навантаження, без стажу роботи з врахуванням податків становить близько 4500 грн, а помічника судді – 10 000 грн. Фактично, суми отриманих заробітних плат вказаних працівників є нижчим від мінімальної заробітної плати, встановленої  Законом України «Про Державний бюджет України на 2021 рік».
Порядок нарахування заробітних плат зазначеним категоріям працівників судової системи, який існує, не дає можливості забезпечити належний її рівень. 
Така ситуація, разом з деякими іншими чинниками ставить під загрозу функціонування судової системи, і, відповідно, вимагає найскорішого вирішення.
В той же час вбачається, що унормування цього питання безпосередньо в статутному законі надасть змогу на законодавчому рівні закріпити гарантії належного рівня оплати праці помічникам суддів та секретарям судового засідання.  
Відтак, з метою зниження соціальної напруженості, яка склалася в цій сфері, та упередження колапсу судової системи через відтік кваліфікованих кадрів серед допоміжного персоналу суддів, вважаємо, що існує нагальна необхідність у внесенні відповідних змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та до Закону України «Про державну службу».

2.Мета і завдання прийняття законопроекту
Основною метою прийняття Закону є унормування на законодавчому рівні питань оплати праці помічникам суддів та секретарям судового засідання.
У зв’язку з цим завданням законопроекту є захист права помічників суддів та секретарів судового засідання отримувати заробітну плату, не нижчу від визначеної законом.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону
Законопроектом пропонується  внести зміни у статтю 157 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», надати право суддям обирати, крім помічників, також й секретарів судового засідання; віднести посади  помічників судді, секретарів судового засідання до посад патронатної служби, на які не поширюється дія Закону України "Про державну службу", крім статті 92 Закону України "Про державну службу".
На законодавчому рівні закріпити вимоги до секретарів судового засідання, встановивши, що  секретарем судового засідання може бути особа, яка має вищу освіту за спеціальністю "Правознавство" або "Правоохоронна діяльність" з освітньо-кваліфікаційним рівнем молодший бакалавр або бакалавр, без вимог щодо стажу роботи.
Надати право суддям самостійно здійснювати добір помічника (помічників) та секретаря (секретарів) судового засідання, розподіляти обов'язки між ними та здійснювати особисто розподіл місячного фонду заробітної плати у межах загального фонду, який встановлюється йому для оплати праці помічників суддів та секретарів судового засідання. 
На законодавчому рівні встановити розмір загального Фонду, який встановлюється судді для оплати праці помічників суддів та секретарів судового засідання, залежить від навантаження на суддів:
1)для суддів, навантаження яких становить не більше 65  вхідних справ у місяць, розмір загального Фонду, який встановлюється судді  для оплати праці помічників суддів та секретарів судового засідання становить 20 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня календарного року;
2) для суддів, навантаження яких становить від 65  до 100 вхідних справ у місяць, для визначення розміру загального Фонду, який встановлюється для оплати праці помічників суддів та секретарів судового засідання, використовується коефіцієнт 1,5;
3)для суддів з кількістю вхідних справ більшою, ніж 100, використовується коефіцієнт 2.  

Встановити, що виключно за рахунок та в межах загального фонду, встановленого судді на відповідний рік для оплати праці його помічника (помічників), секретаря (секретарів) судового засідання, суддя здійснює розподіл коштів для виплати помічнику (помічникам), секретарю (секретарям) судового засідання: заробітної плати, матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань, заробітної плати за час відпустки, матеріальної допомоги для оздоровлення під час надання щорічної основної відпустки, грошової компенсації, передбаченої статтею 24 Закону України "Про відпустки", за всі не використані дні щорічних основної та додаткової відпусток.
Зазначені виплати здійснюються органом, який здійснює нарахування зарплат суддям за поданнями судді.
За умови використання помічником судді та секретарем судового засідання повної тривалості щорічної основної відпустки та додаткової відпустки до закінчення робочого року, за який вона надається, та/або виплати йому (їм) грошової компенсації, передбаченої статтею 24 Закону України "Про відпустки", за всі невикористані дні щорічної основної відпустки та додаткової відпустки, а також здійснення помічнику судді, секретарю судового засідання у поточному році виплат матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань, заробітної плати за час відпустки, матеріальної допомоги для оздоровлення під час надання щорічної основної відпустки, залишок коштів загального фонду, встановленого судді для оплати праці помічників суддів, секретарів судового засідання, може бути використаний суддею для сплати премій помічнику судді, секретарю судового засідання.
Помічник судді та секретар судового засідання призначається на посаду та звільняється з посади керівником апарату відповідного суду за поданням судді.
Встановити підзвітність помічників суддів та секретарів судового засідання судді, за поданням якого його (їх) призначили. 
Визначити, що помічники суддів, секретарі судового засідання працюють за строковим трудовим договором.

Передбачити, що у випадку звільнення помічника судді, секретаря судового засідання на підставі закінчення (припинення) повноважень судді з відправлення правосуддя з визначених законом підстав або звільнення судді з займаної посади, дострокового припинення повноважень судді, переведення судді на іншу посаду помічнику судді, секретарю судового засідання виплачується одноразова грошова допомога у розмірі його середньої місячної заробітної плати за рахунок бюджетних призначень на забезпечення діяльності відповідного суду.

 4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правову базу в сфері правового регулювання становлять Конституція України, Закон України «Про судоустрій і статус суддів» та Закон України «Про державну службу».
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація законопроекту потребує додаткових фінансових витрат із Державного бюджету України, проте встановлює чітку зрозумілу структуру фінансування судової гілки влади в частині оплати праці помічників та секретарів судового засідання – що на даний час не відповідає положенням про загальну штатну структуру працівників суду по всіх судах України, а саме співвідношення  працівників суду на одного суддю варіюється від 30 відсотків до 270 відсотків (додаток № 1).  Також в даному проекті передбачено збільшення фінансування фонду оплати  праці помічників та секретарів суду в залежності від навантаження. Автор законопроекту пропонує рахувати навантаження від кількості поданих заяв до відповідного суду з розрахунку на одного суддю (додаток № 2).  Таким чином передбачається, що в разі збільшення або зменшення кількості суддів у відповідному суді, фонд оплати праці помічників та секретарів суддів може змінюватись в залежності від навантаження. Періодичність перегляду фонду заробітної плати слід погоджувати з Вищою радою правосуддя, але рекомендується встановлювати на початок кожного року та передбачати у відповідному бюджетному запиті.
В даний час, враховуючи кількість суддів 5079 (перша та апеляційна інстанція), загальний фонд оплати праці помічників та секретарів суддів на рік становитиме мінімально  2,765 млрд грн з урахування фонду оплати праці помічників та секретарів на одного суддю 45 400 грн. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту
Прийняття законопроекту забезпечить захист прав людини, насамперед в контексті права на отримання заробітної плати не нижче, ніж встановлена законом, а також значно знизить соціальну напруженість та збереження професійних кадрів в судовій системі України, що матиме наслідком збільшення рівня доступу громадян до правосуддя.

Народні депутати України                                  Тарасенко Т.П. та інші
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