3

[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України «Про внесення змін до пункту 5 Постанови Верховної Ради України «Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників»»



1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту постанови
Відповідно до статті 89 Конституції України Верховна Рада України для проведення розслідування з питань, що становлять суспільний інтерес, утворює тимчасові слідчі комісії.
Відповідно до статті 6 Закону України «Про статус народного депутата України» народний депутат України бере участь у роботі тимчасових слідчих комісій, утворених Верховною Радою України.
Згідно статті 85 Регламенту Верховної Ради України кількісний склад тимчасової спеціальної комісії формується з урахуванням принципу пропорційного представництва депутатських фракцій (депутатських груп).
Нещодавно Верховною Радою України було припинено достроково повноваження народного депутата України Колихаєва Ігоря Вікторовича, члена депутатської групи «Партія «За майбутнє», який був членом Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників.
На виконання положень вказаних законів України та з метою забезпечення належного представництва депутатської групи «Партія «За майбутнє» в Тимчасовій слідчій комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників, розроблено даний проект постанови Верховної Ради України.


2. Мета і завдання прийняття акту
Метою прийняття проекту постанови є дотримання норм Конституції України, Законів України «Про Регламент Верховної Ради України», «Про статус народного депутата України», забезпечення належного представництва депутатської групи «Партія «За майбутнє» в Тимчасовій слідчій комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників.


3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Проект Постанови передбачає внесення змін до пункту 5 Постанови Верховної Ради України «Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників», спрямованих на виключення зі складу Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників, народного депутата України Колихаєва Ігоря Вікторовича, члена депутатської групи «Партія «За майбутнє», повноваження якого було нещодавно припинено достроково Верховною Радою України, та на включення до складу даної Тимчасової слідчої комісії народного депутата України Рудика Сергія Ярославовича, члена депутатської групи «Партія «За майбутнє».


4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Відносини у даній сфері регулюються Конституцією України, Законами України «Про Регламент Верховної Ради України», «Про статус народного депутата України».


5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Постанови на момент реєстрації не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України.


6. Прогноз результатів соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проекту
Прийняття цього проекту Постанови дозволить дотриматись норм Конституції України, Законів України «Про Регламент Верховної Ради України», «Про статус народного депутата України», забезпечити належне представництво депутатської групи «Партія «За майбутнє» в Тимчасовій слідчій комісії Верховної Ради України з питань перевірки та оцінки стану акціонерного товариства «Українська залізниця», розслідування фактів можливої бездіяльності, порушення законодавства України органами управління зазначеного підприємства, що призвели до значного погіршення технічного стану підприємства та основних виробничих показників.
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