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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо оподаткування операцій з постачання 
окремих видів продукції тваринництва»

[bookmark: _Hlk74148210]У проекті шляхом внесення змін до Податкового кодексу України 
(далі – ПК) пропонується встановити загальну ставку податку на додану вартість (далі – ПДВ) у розмірі 20% по операціях з постачання на митній території України та ввезення на митну територію України сільськогосподарської продукції, що класифікується за такими кодами згідно з УКТ ЗЕД: 0102 (велика рогата худоба, жива); 0103 (свинi, живi), 0104 10 (вiвцi, живі), 0401 (в частині молока незбираного), до яких застосовується ставка ПДВ у розмірі 14%. Крім того, встановлюються особливості застосування ставки ПДВ до вказаних товарів.
Метою проекту згідно із пояснювальною запискою до нього є «усунення ризиків підвищення цін на харчові продукти та сприяння стабільності цінової ситуації на відповідних товарних ринках» (п. 2).
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
Головне управління, розглянувши проект у стислий термін, вважає за доцільне зауважити наступне.
[bookmark: _Hlk74142206]У контексті пропозицій проекту зазначимо, що згідно з положеннями Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (далі – ЄС) Україна зобов’язується наблизити своє законодавство до законодавства ЄС, у тому числі, й у частині Директиви Ради ЄС від 28.11.2006 № 2006/112/ЄС про спільну систему податку на додану вартість (Додаток XXVIII до Глави 4 «Оподаткування» Розділу V «економічне і галузеве співробітництво» Угоди). Відповідно до ч. 2 ст. 98 вказаної Директиви «знижені ставки застосовуються лише до поставки товарів або послуг за категоріями, визначеними в Додатку III». При цьому, вказаним Додатком III передбачено, що знижені ставки можуть поширюватись, серед іншого, на «харчові продукти (у тому числі, напої, за винятком алкогольних напоїв) для споживання людьми та тваринами; живі тварини, насіння, рослини та інгредієнти, зазвичай призначені для приготування харчових продуктів; продукцію, що зазвичай використовується як доповнення до харчових продуктів або як замінник харчових продуктів», тобто, на товари для безпосереднього споживання, а не, по суті, для товарного виробництва, як це передбачено у чинній нормі.
У свою чергу, звертаємо увагу на те, що п. 193.1 ст. 193 ПК доповнено новим пп. «г», яким встановлено знижену ставку ПДВ (14%) для операцій з постачання на митній території України та ввезення на митну територію України деяких видів сільськогосподарської продукції, Законом України 
«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо ставки податку на додану вартість з операцій з постачання окремих видів сільськогосподарської продукції» від 17.12.2020 № 1115-IX, а відповідна ставка застосовується з 01.03.2021. Відтак, перегляд нещодавно прийнятого рішення мав би здійснюватись на підставі результатів комплексного аналізу практики застосування зниженої ставки ПДВ у 2021 році (як у цілому для сільськогосподарської продукції, до операцій з постачання якої застосовується знижена ставка, так і в розрізі товарних позицій, для яких пропонується її переглянути), а також належного, відповідно до вимог ст. 27 Бюджетного кодексу України та ст. 91 Регламенту Верховної Ради України, фінансово-економічного обґрунтування (з відповідними розрахунками), зокрема, з точки зору впливу на: показники бюджету; зменшення «тіньової» частини аграрного сектору; фінансовий стан сільськогосподарських виробників, переробних підприємств; динаміку експорту та імпорту; зміну цін на продукцію для кінцевого споживача тощо. У супровідних до проекту документах такий аналіз відсутній.
Також зауважимо на необхідність урахування принципу стабільності податкового законодавства (пп. 4.1.9 п. 4.1 ст. 4 ПК), дотримання якого забезпечує суб’єктам господарювання можливість завчасного планування їх фінансового-господарської діяльності при зміні елементів податків та зборів.
Враховуючи зазначене, а також те, що відповідно до ст. 116 Конституції України Кабінет Міністрів України забезпечує проведення фінансової та податкової політики, для прийняття виваженого рішення щодо внесеного проекту доцільно отримати висновок Уряду. 
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