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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 
До законопроекту
за реєстр. №5453

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                   16 червня 2021 року (протокол №92 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо створення правового підґрунтя для розвитку галузі виробництва крафтових алкогольних напоїв в Україні (реєстр. №5453 від 29.04.2021), поданий народними депутатами України Лабою М.М., Тищенком М.М., Задорожнім М.М. та іншими народними депутатами України.
У законопроекті шляхом внесення змін до статей 176, 177, 177-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення пропонується посилити адміністративну відповідальність за виготовлення, збут, зберігання самогону, придбання самогону та інших міцних спиртних напоїв домашнього вироблення, виготовлення, придбання, зберігання або реалізацію фальсифікованих алкогольних напоїв або тютюнових виробів, встановивши штраф у розмірі від двохсот до десяти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /чинна норма – штраф від одного до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян/.
Реалізація таких положень законопроекту може вплинути на дохідну частину державного бюджету, оскільки виявлення зазначених правопорушень та застосування відповідних санкцій може призвести до збільшення доходів за рахунок сплати відповідних штрафів. Міністерство фінансів України, також зазначаючи в експертному висновку про таке, зауважує, що оцінити вплив законопроекту на показники бюджету неможливо через відсутність необхідних для розрахунку даних.
З огляду на зазначене відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту належало надати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо створення правового підґрунтя для розвитку галузі виробництва крафтових алкогольних напоїв в Україні (реєстр. №5453 від 29.04.2021), поданий народними депутатами України Лабою М.М., Тищенком М.М., Задорожнім М.М. та іншими народними депутатами України, є таким, що має опосередкований вплив на показники державного бюджету (може призвести до збільшення доходів залежно від санкцій за виявлені правопорушення). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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