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щодо розгляду проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України з метою соціального захисту осіб, які отримали профілактичне щеплення (вакцинацію) проти інфекційних хвороб 
(реєстр. № 5484 від 13.05.2021)

Відповідно до статей 111 та 114 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянув на своєму засіданні 20 жовтня 2021 року (протокол № 91) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України з метою соціального захисту осіб, які отримали профілактичне щеплення (вакцинацію) проти інфекційних хвороб (реєстр. № 5484 від 13.05.2021), поданий народними депутатами України Тимошенко Ю.В., Цимбалюком М.М. та іншими народними депутатами України, а також висновки центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України та Фонду соціального страхування України, і зазначає наступне. 
[bookmark: _Hlk66724147][bookmark: _Hlk67052034]Законопроектом № 5484 пропонується доповнити Закон України «Про захист населення від інфекційних хвороб» (далі - Закон № 1645) положеннями щодо запровадження нового виду державного соціального страхування - загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок захворювання на інфекційну хворобу, проти якої було проведене профілактичне щеплення та на хвороби, викликані поствакцинальними ускладненнями (далі – державному страхуванню вакцинованих осіб), визначивши Фонд соціального страхування страховиком за цим видом страхування.
Передбачається, що за винятками, визначеними в частині третій запропонованої редакції статті 41 до Закону № 1645, державне соціальне страхування поширюватиметься на вакцинованих осіб незалежно від їхнього віку та/або наявності страхового стажу згідно із Законом України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон № 1105) та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування відповідно да Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»  (далі – Закон № 2464).
Законопроектом визначено перелік страхових випадків: 
[bookmark: _Hlk65069270][bookmark: _Hlk66535628][bookmark: _Hlk65336973][bookmark: _Hlk67398296][bookmark: _Hlk68687783][bookmark: _Hlk67483559][bookmark: _Hlk65326710][bookmark: _Hlk67396680][bookmark: _Hlk67395165][bookmark: _Hlk67396051]а) захворювання на інфекційну хворобу проти якої була проведена вакцинація та/або на інші хвороби, спричинені поствакцинальними ускладненнями (у тому числі тих, що призводять до постійної або тимчасової втрати працездатності), протягом строку від дня вакцинації до дня, в якому закінчується строк дії імунної відповіді, встановлений для відповідного  медичного імунобіологічного препарату (вакцини);  
[bookmark: _Hlk67395425][bookmark: _Hlk67666273]б) переривання вагітності внаслідок захворювання на інфекційну хворобу проти якої була проведена вакцинація та/або на інші хвороби, спричинені поствакцинальними ускладненнями, протягом будь-якого строку вагітності вакцинованої особи незалежно від строку дії імунної відповіді, встановленого для відповідного медичного імунобіологічного препарату (вакцини), та/або перинатальної смерті плоду (дитини) внаслідок таких захворювань вагітної особи або дитини;
[bookmark: _Hlk65069395][bookmark: _Hlk66885658][bookmark: _Hlk67916458]в) інвалідності внаслідок захворювання на інфекційну хворобу проти якої була проведена вакцинація та/або на інші хвороби, спричинені поствакцинальними ускладненнями, протягом строку від дня вакцинації до дня, в якому закінчується строк дії імунної відповіді, встановлений для відповідного медичного імунобіологічного препарату (вакцини), незалежно від ступеню втрати здоров’я (професійної працездатності) та дати проведення медико – соціальної експертизи;   
[bookmark: _Hlk66803223][bookmark: _Hlk67404682]г) смерті внаслідок захворювання на інфекційну хворобу проти якої була проведена вакцинація та/або на інші хвороби, спричинені поствакцинальними ускладненнями, якщо дата смерті або її державна реєстрація припадають на період від дня вакцинації до дня, в якому закінчується строк дії імунної відповіді, встановлений для відповідного медичного імунобіологічного препарату (вакцини).
Також законопроектом передбачено періоди страхування ризиків, строки призначення та надання страхових виплат. 
При цьому розмір щомісячної періодичної страхової виплати становить:
 а) для працездатних осіб, які на дату вакцинації отримували дохід як заробітна плата (інші подібні доходи) відповідно до умов трудового або цивільно-правового договору та/або як самозайнята особа чи підприємець, - 100 відсотків від розміру задекларованої середньомісячної заробітної плати (інших подібних доходів), на яку нараховувався єдиний внесок в якому була проведена вакцинація, але не менше мінімального місячного розміру заробітної плати, встановленого на дату страхової виплати; 
[bookmark: _Hlk67752524][bookmark: _Hlk67835806] б) для працездатних осіб, які не підпадають під визначення пункту «а» цієї частини, та непрацездатних осіб, - 100 відсотків від сум періодичних державних соціальних допомог.
Розміри одноразових страхових виплат становлять від 20 до 350 прожиткових мінімумів, установлених законодавством для працездатної особи  в залежності від страхового випадку.
Законопроектом визначено порядок відшкодування витрат Фонду соціального страхування на надання страхових виплат, а також витрат Державного та місцевих бюджетів на лікування та реабілітацію осіб, щеплених (вакцинованих) приватними закладами охорони здоров’я.
Крім того, пропонується  посилити юридичну відповідальність посадових та службових осіб, які допустили реєстрацію неякісних (неефективних, небезпечних) медичних імунобіологічних препаратів (вакцин) або порушили правила їх зберігання, транспортування або застосування, зокрема шляхом відшкодування завданих збитків.
З метою забезпечення соціального захисту осіб, які отримали профілактичне щеплення (вакцинацію) проти інфекційних хвороб, пропонується внести зміни до низки інших законів України. 
На думку авторів законопроекту, його прийняття та реалізація сприятиме запровадженню соціальних стимулів для збільшення числа вакцинованих осіб з метою досягнення колективного імунітету в Україні, що, у свою чергу, призведе до різкого зменшення навантаження на національну систему охорони здоров’я та рівня летальності населення, а також призведе до швидкого економічного відновлення найбільш постраждалих галузей (у сфері туризму, торгівлі, комунікаційної інфраструктури, освіти, культури тощо).  У результаті прийняття Закону НСЗУ зможе спрямувати зекономлені кошти на поліпшення якості медичних послуг, фінансування складних операцій, у тому числі за кордоном, проведення профілактичних щеплень, розбудови системи сімейних лікарів та дитячих клінік, а в разі запровадження системи персоніфікованого державного медичного страхування – також на розбудову її інфраструктури.
Разом з тим, слід зауважити наступне. 
При розгляді законодавчої ініціативи необхідно враховувати, що Основи законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування (далі - Основи) відповідно до Конституції України визначають принципи та загальні правові, фінансові та організаційні засади загальнообов'язкового державного соціального страхування громадян в Україні. 
Законодавство України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування складається з цих Основ та прийнятих відповідно до них законів, інших нормативно-правових актів, що регулюють відносини у сфері загальнообов'язкового державного соціального страхування. 
Запропоновані законопроектом положення не узгоджуються з базовими засадами загальнообов'язкового державного соціального страхування. Зокрема, згідно з законами за всіма видами загальнообов'язкового державного соціального страхування  передбачено зв'язок реалізації гарантованих статтею 46 Конституції України  прав на забезпечення  громадян  у разі повної, часткової або тимчасової втрати працездатності, втрати годувальника, безробіття з незалежних від них обставин, а також у старості та в інших випадках, передбачених законом, із тривалістю та розмірами сплачених страхових внесків на загальнообов'язкове державне соціальне страхування(набутим особою страховим стажем).
Розмір єдиного внеску для кожної категорії платників, визначених  Законом № 2464, та пропорції його розподілу за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування встановлюються з урахуванням того, що вони повинні забезпечувати застрахованим особам страхові виплати і соціальні послуги, передбачені законодавством про загальнообов'язкове державне соціальне страхування; фінансування заходів, спрямованих на профілактику страхових випадків; створення резерву коштів для забезпечення страхових виплат та надання соціальних послуг застрахованим особам; покриття адміністративних витрат із забезпечення функціонування системи загальнообов'язкового державного соціального страхування.
Таким чином, в Україні побудовано систему загальнообов'язкового державного соціального страхування на принципах обов’язковості страхування, права на добровільну участь у системі соціального страхування осіб, які не підлягають обов’язковому страхуванню, диференціації розмірів виплат залежно від тривалості  страхового стажу та розміру заробітної плати (доходу), солідарності та субсидування в солідарній системі. 
Отже вакцінована особа, яка не сплачує за себе (або на її користь) страхові внески, не може бути застрахованою особою і користуватися коштами загальнообов'язкового державного соціального страхування.
До того ж новий вид соціального страхування, права, обов’язки і гарантії, перелік страхових випадків, періоди страхування ризиків, строки призначення та надання страхових виплат, їхній розмір тощо не є предметом регулювання Закону №  1645, а мають запроваджуватися відповідно до вимог статті 25 Основ шляхом внесення змін до цих Основ та спеціальних законів, якими регулюється система прав, обов’язків і гарантій  за кожним з видів загальнообов'язкового державного соціального страхування.
Виходячи з наведених у законопроекті норм, запропоновані виплати за своєю правовою природою є державними  виплатами.
[bookmark: n404]Слід також враховувати, що на сьогодні питання здійснення відповідних компенсаційних виплат законодавчо врегульовано. Зокрема, частиною шостою статті 92 Закону України «Про лікарські засоби» передбачено, що після державної реєстрації вакцин або інших медичних імунобіологічних препаратів для специфічної профілактики коронавірусної хвороби (COVID-19) під зобов’язання для екстреного медичного застосування центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров’я, виробник та/або власник реєстраційного посвідчення, включаючи їх працівників, медичних працівників звільняються від відповідальності за будь-які наслідки, спричинені застосуванням таких вакцин або інших медичних імунобіологічних препаратів для специфічної профілактики коронавірусної хвороби (COVID-19). У разі настання таких наслідків державою забезпечується здійснення відповідних компенсаційних виплат у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.
Постановою Кабінету Міністрів України від 31.03.2021 № 371 «Деякі питання державної компенсації шкоди, пов’язаної з ускладненнями, що можуть виникнути після вакцинації від гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» врегулювано питання проведення виплат на здійснення державної компенсації шкоди, пов’язаної з ускладненнями, що можуть виникнути після вакцинації від гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (у разі встановлення інвалідності та у разі смерті). Кошти на здійснення таких виплат передбачено у Державному бюджеті України на 2021 рік Міністерству охорони здоров’я України.
Реалізація законопроекту потребуватиме також додаткових видатків з Державного бюджету України, реальні джерела покриття яких відсутні.
Водночас у порушення вимог статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту не подано фінансово-економічного обґрунтування з відповідними розрахунками та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.
Міністерство фінансів України, Міністерство соціальної політики  України, Міністерство охорони здоров’я України, Фонд соціального  страхування  України, Пенсійний фонд України не підтримують законопроект.
Міністерство економіки України та Державний центр зайнятості повідомили про відсутність пропозицій до законопроекту.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України за результатами розгляду проекту не підтримує вирішення порушеного у ньому питання  у запропонований спосіб.
За результатами обговорення  та беручи до уваги окрему думку народного депутата України Третьякової Г.М. щодо необхідності доопрацювання законопроекту до другого читання з метою встановлення відповідного механізму компенсацій страхових внесків, визначивши методологію обрахунку страхового внеску, або запровадження механізму прямого відшкодування з Державного бюджету, оператором якого буде Пенсійний фонд України, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів вирішив рекомендувати Верховній Раді України:
- проект Закону України про внесення змін до деяких законів України з метою соціального захисту осіб, які отримали профілактичне щеплення (вакцинацію) проти інфекційних хвороб (реєстр. № 5484 від 13.05.2021) керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу;
- доручити Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту  прав ветеранів доопрацювати проект Закону України про внесення змін до деяких законів України з метою соціального захисту осіб, які отримали профілактичне щеплення (вакцинацію) проти інфекційних хвороб (реєстр. № 5484 від 13.05.2021) з урахуванням пропозицій і поправок суб’єктів права законодавчої ініціативи та окремої думки народного депутата України Третьякової Г.М. щодо зазначеного законопроекту відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, і внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Третьякову Галину Миколаївну.  
Проект постанови Верховної Ради України додається.

 
Голова Комітету                                                                   Г. Третьякова
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