	[bookmark: _GoBack]


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет з питань бюджету
01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-29, 255-43-61, факс: 255-41-23



	
	
	


Комітет з питань правоохоронної діяльності

До розгляду законопроекту
за реєстр.№5421-1

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні  30 червня 2021 року (протокол №94) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про працевлаштування осіб з інвалідністю (реєстр. №5421-1 від 13.05.2021), поданий народним депутатом України 
Королевською Н.Ю., Гнатенком В.С. та Солодом Ю.В., і повідомляє наступне.
У законопроекті шляхом внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення  серед іншого пропонується встановити штрафні санкції за:
порушення законодавства про працевлаштування осіб з інвалідністю, зокрема за відмову посадовою або фізичною особою, яка користується правом приймати на роботу і звільняти з роботи, в укладенні трудового договору або в просуванні по службі, звільнення за ініціативою роботодавця, переведення особи з інвалідністю на іншу роботу без її згоди та з мотивів інвалідності тощо – у розмірі від п’ятдесяти до восьмидесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /виходячи з встановленого на даний час розміру неоподатковуваного мінімуму доходів громадян у сумі 17 грн., розмір штрафу становитиме від 850 до 1360 гривень/ та за повторне протягом року вчинення будь-якого з порушень – у розмірі від ста до двохсот неоподаткованих мінімумів доходів громадян /від 1700 грн. до 3400 грн./;
використання посадовою особою, яка користується правом приймати на роботу і звільняти з роботи, фізичною особою, яка використовує найману працю, не за цільовим призначенням наданих з Державного фонду соціального захисту осіб з інвалідністю дотацій, компенсацій, позик, відшкодування витрат на професійну підготовку, підвищення кваліфікації і перепідготовку осіб з інвалідністю, фінансової допомоги – у розмірі від ста до двохсот неоподаткованих мінімумів доходів громадян /від 1700 грн. до 3400 грн./.
Реалізація положень законопроекту може призвести до збільшення доходів державного бюджету за рахунок надходжень від штрафів, стягнених за вчинення відповідних правопорушень (вартісна величина такого впливу буде залежати від кількості встановлених правопорушень та застосованих санкцій).
Міністерством фінансів України поданий законопроект не підтримується.
З огляду на зазначене відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту належало надати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про працевлаштування осіб з інвалідністю (реєстр. №5421-1 від 13.05.2021), поданий народним депутатом України Королевською Н.Ю., Гнатенком В.С. та Солодом Ю.В. є таким, що має опосередкований вплив на показники державного бюджету (може призвести до збільшення доходів залежно від санкцій за виявлені правопорушення). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету                                                                           Ю.Ю. Арістов 





2

image1.png




