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до проєкту Закону України «Про внесення змін до 
Закону України «Про вищу освіту» щодо умов прийому на навчання для здобуття вищої освіти»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту
Президент у своєму зверненні до учасників Всеукраїнського онлайн-форуму Національної ради дітей і молоді звернув увагу на необхідність молоді, ще будучи школярами, брати участь у позакласних активностях та досягати успіхів. Тому, логічним є створення з боку держави заходів щодо підтримки молоді, яка досягла високих успіхів у різних сферах суспільного життя, ще навчаючись у школі. 
В умовах сьогодення більшість українських вищих навчальних закладів стикається із проблемою значної різниці між ліцензійними обсягами та реальними обсягами прийому на навчання. Задля поліпшення цієї ситуації держава має створити відповідні умови для заохочення молоді вступати в українські вищі навчальні заклади та ставати цінними кадрами для України у майбутньому. 
Стимулювання молоді всесторонньо розвиватися позитивно позначиться на майбутній формації суспільства шляхом створення цікавих, креативних кадрів із жвавим розумом та нестандартним підходом до вирішення проблем. При цьому стимулювання молодих людей має відбуватися не лише з боку батьків, вчителів, а й з боку держави. Держава має на законодавчому рівні заохочувати молодь до розвитку своїх талантів та здібностей.
Одним із шляхів такого заохочення є надання додаткових балів вступникам до вищих навчальних закладів (далі – ВНЗ), які є призерами Всеукраїнських або міжнародних творчих конкурсів (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням творчих здібностей вступників), вступникам, які мають спортивний розряд не нижче першого або спортивне звання не нижче майстра спорту України (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням фізичних здібностей вступників).
Отримання вищевказаних творчих нагород та отримання спортивних розрядів та звань потребують неабияких творчих, спортивних здібностей та кропіткої роботи молодої людини. Саме тому, для вступу у ВНЗ на відповідні творчі та спортивні спеціальності такі здобутки мають враховуватись, адже це формуватиме цінні, професіональні кадри.
Ще одним важливим аспектом державного заохочення є створення рівних умов серед вступників усіх спеціальностей, тому доречно буде надавати додаткові бали особам, які успішно закінчили підготовчі курси закладу вищої освіти для вступу до цього ВНЗ для здобуття вищої освіти не тільки за природничо-математичними та інженерно-технічними спеціальностями, а й за гуманітарними спеціальностями також.
Саме таке законодавче регулювання створить рівні умови для вступників на різні спеціальності та заохочуватиме творчо та фізично обдаровану молодь розвивати свої здібності і вступати в українські вищі навчальні заклади, що відповідає наразі встановленим, Президентом України цілям у питаннях підтримки молоді та студентів, які відображені у «Національній молодіжній стратегії до 2030 року», затвердженої указом Президента України від 12.03.2021 року № 94/2021.
Варто також зазначити, що чинне законодавство України не закріплює поняття таких термінів як «Всеукраїнська учнівська олімпіада», «міжнародна учнівська олімпіада», «Всеукраїнський творчий конкурс», «міжнародний творчий конкурс». Проте нормативне закріплення цих термінів є необхідним з метою недопущення подвійного тлумачення положень цього Закону, що відповідає принципу правової визначеності. 

2. Мета і завдання проєкту
Метою даного законопроєкту є закріплення на законодавчому рівні підтримки різносторонньо обдарованої молоді та молоді, яка розвивається шляхом відвідування позакласних занять, при вступі до вищого навчального закладу.

3. Загальна характеристика та основні положення проєкту
Проєкт закону урегульовує питання надання додаткових балів при вступі до вищого навчального закладу:
- вступникам, які є призерами Всеукраїнських або міжнародних творчих конкурсів (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням творчих здібностей вступників);
- вступникам, які мають спортивний розряд не нижче першого або спортивне звання не нижче майстра спорту України (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням фізичних здібностей вступників);
- вступникам, які успішно закінчили підготовчі курси закладу вищої освіти для вступу до цього ВНЗ для здобуття вищої освіти за гуманітарними спеціальностями.
Окрім того проєкт Закону закріплює поняття таких термінів, як: Всеукраїнська учнівська олімпіада, міжнародна учнівська олімпіада, Всеукраїнський творчий конкурс, міжнародний творчий конкурс.

4. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання.
Основними нормативно-правовими актами, що регулюють дану сферу правовідносин, є Конституція України та Закон України «Про вищу освіту».

5. Фінансово-економічне обґрунтування законопроєкту.

Реалізація положень цього законопроєкту не потребує витрат Державного бюджету. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків

Прийняття даного проєкту Закону з одного боку - сприятиме стимулюванню молоді  різносторонньо розвиватися, а з іншого – забезпечить додаткову підтримку обдарованої молоді з боку держави при вступі до ВНЗ.  


Народні депутати України                                 Неклюдов В.М. (посв. № 35) та інші

