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до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України
"Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів,
рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального"
щодо розвитку спиртової галузі України
та сприяння детінізації ринку спирту та лікеро-горілчаної продукції»


1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту
Законом України «Про внесення змін до Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального" щодо лібералізації діяльності у сфері виробництва і обігу спирту етилового» скасовано державну монополію на виробництво спирту етилового (у тому числі як лікарського засобу), спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового.
Одним з основних завдань Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2020 року № 699, є реформування та приватизація державних підприємств спиртової та лікеро-горілчаної галузі.
Планом заходів з виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки передбачено здійснення заходів з погашення простроченої заборгованості перед державним бюджетом, банківським сектором та іншими кредиторами, яка виникла у Державного підприємства спиртової та лікеро-горілчаної промисловості «Укрспирт» (далі – ДП «Укрспирт», а також підприємств, які входять до складу Державного концерну спиртової та лікеро-горілчаної промисловості (далі – концерн «Укрспирт»).
Виробничі потужності Державного підприємства «Укрспирт» приватизуються шляхом продажу окремих місць провадження діяльності та зберігання спирту, що становлять собою окреме майно в розумінні класифікації об’єктів приватизації згідно із Законом України «Про приватизацію державного і комунального майна».
Положення Закону України «Про приватизацію державного і комунального майна» не передбачають можливості включення до зобов’язань покупців окремого майна як об’єкта приватизації обов’язку погашення простроченої заборгованості із заробітної плати та перед бюджетом та іншої кредиторської заборгованості підприємства – балансоутримувача такого майна.
З огляду на викладене, з метою виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки виникла необхідність внесення змін до законодавства для забезпечення здійснення заходів з погашення простроченої кредиторської заборгованості із заробітної плати, перед бюджетом та перед іншими кредиторами підприємств – балансоутримувачів майна, яка відчужується в процесі приватизації.

2. Цілі і завдання проєкту
Проєкт закону розроблено з метою забезпечення виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки в частині здійснення заходів з погашення простроченої заборгованості перед державним бюджетом, банківським сектором та іншими кредиторами за рахунок осіб, які придбали майно Державного підприємства «Укрспирт» та підприємств, що входять до складу концерну «Укрспирт».
Запропоновані проєктом закону зміни дозволять Фонду державного майна України як продавцю відповідних об’єктів приватизації включати до договорів купівлі-продажу місць провадження діяльності та зберігання спирту як окремого майна зобов’язання покупців щодо погашення простроченої кредиторської заборгованості із заробітної плати, перед бюджетом та перед іншими кредиторами підприємств – балансоутримувачів відповідного майна.

3. Основні положення проєкту
Скасування обмеження на введення в експлуатацію та надання дозволів на будівництво нових підприємств з виробництва спирту етилового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового пропонується відтермінувати до 1 липня 2025 року.
Проєктом закону передбачається продовження терміну виконання зобов’язання із збереження видів діяльності і не менш ніж 70 відсотків штатних одиниць, задіяних у виробництві станом на 1 січня 2020 року, для осіб, які придбали майно Державного підприємства «Укрспирт», а також підприємства концерну «Укрспирт» або уклали договір у рамках державно-приватного партнерства щодо такого майна, з 1 липня 2021 року до 1 липня 2023 року.
Крім того проєктом закону пропонується передбачити для вказаних осіб зобов’язання із погашення простроченої заборгованості із заробітної плати та перед бюджетом, а також перед іншими кредиторами підприємства – балансоутримувача майна, яке стало об’єктом продажу або державно-приватного партнерства, в розмірі балансової вартості відповідного майна.
У випадку якщо прострочена заборгованість відсутня або її розмір менший ніж балансова вартість такого майна, то борги підлягають погашенню в розмірі фактичної заборгованості.
Зобов’язання з погашення вказаної заборгованості підлягає виконанню шляхом перерахування грошових коштів на банківський рахунок підприємства – балансоутримувача такого майна протягом одного місяця з дня укладення відповідного договору.

4. Місце в системі законодавства
У сфері правового регулювання проєкту закону діють Конституція України, Закон України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального», Закон України «Про приватизацію державного і комунального майна», Закон України «Про Фонд державного майна України» та інші закони.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту закону не потребуватиме додаткових матеріальних та інших витрат державного та/або місцевих бюджетів.

6. Очікувані соціально-економічні наслідки, правові та інші наслідки
Прийняття проєкту закону сприятиме забезпеченню дотримання соціальних гарантій працівників Державного підприємства «Укрспирт» та підприємств концерну «Укрспирт» у разі приватизації їх майна або укладення договорів у рамках державно-приватного партнерства щодо такого майна.
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