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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ВИСНОВОК

на проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав" щодо забезпечення збору доходу від прав організаціями колективного управління (реєстр. № 5572), підготовлений до другого читання

       За дорученням Верховної Ради України Комітет з питань економічного розвитку розглянув на засіданні 1  грудня  2021 року (протокол № 86) пропозиції, що надійшли від суб'єктів права законодавчої ініціативи до проекту Закону України про внесення змін до Закону України "Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав" щодо забезпечення збору доходу від прав організаціями колективного управління (реєстр. № 5572 від 27.05.2021 р.), який прийнято Верховною Радою України за основу 19 жовтня 2021 року (Постанова Верховної Ради України № 1816-ІХ від 19.10.2021 р.).
      До законопроекту для підготовки його до другого читання у термін, визначений положеннями статті 116 Регламенту Верховної Ради України, було внесено 28 пропозицій, що надійшли від народних депутатів України: Лічман  Г.В., Підласи Р.А., Мовчана О.В., Наталухи Д.А., Буймістер Л.А., Гетманцева Д.О., Кондратюк О.К., Іонової М.М., Геращенко І.В., Задорожнього  М.М., Кабанова О.Є., Кузнєцова О.О., Федієнка О.П., Рущишина Я.І., Цимбалюка М.М., Мінька С.А.
[bookmark: _GoBack]За результатами розгляду пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи було підготовлено порівняльну таблицю законопроекту до другого читання, що містить усі внесені та не відкликані пропозиції, з яких враховано 2 пропозиції (№№ 1, 19), відхилено 26 пропозицій (№№ 2-18, 20-28).     
      Враховуючи викладене, керуючись пунктами 5, 6 частини першої статті 16 Закону України "Про комітети Верховної Ради України", пунктом 3 частини першої статті 123 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України", Комітет ухвалив цей висновок та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в другому читанні проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав" щодо забезпечення збору доходу від прав організаціями колективного управління (реєстр. № 5572 від 27.05.2021 р.) прийняти в другому читанні та в цілому з техніко-юридичним опрацюванням.
      Висновки юридичної експертизи та редакційного опрацювання додаються.
      Доповідачем від Комітету при розгляді питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань економічного розвитку – Наталуху Дмитра Андрійовича.    

          Голова Комітету                                                             Д.А.НАТАЛУХА
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