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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Естонської Республіки про 
технічне та фінансове співробітництво»

У проекті пропонується ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Естонської Республіки про технічне та фінансове співробітництво, вчинену 27 листопада 2020 року у м. Києві та м. Таллінні 
(далі – Угода).
Метою Угоди є створення правових норм і процедур для підтримки та спрощення реалізації програм/проектів технічної та/або фінансової допомоги, які реалізуються в Україні та фінансуються повністю або частково за рахунок Естонської сторони (ст. 1).
Технічна допомога включає в себе, зокрема, передачу ноу-хау, тренінги, консультації, поставку обладнання та матеріалів, допомогу, пов’язану із впровадженням нових технологій, необхідних для успішної реалізації програм/проектів. Фінансова допомога включає в себе, зокрема, гранти для фінансування постачання товарів, обладнання і матеріалів, робіт та послуг, необхідних для успішної реалізації програм/проектів (ст. 1 Угоди).
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
Головне управління, не заперечуючи щодо ратифікації Угоди, як такої, що сприятиме активізації двостороннього співробітництва у відповідній сфері, збільшенню обсягів міжнародної технічної та фінансової допомоги Україні, одночасно зауважує про таке. Частиною 2 ст. 1 Угоди передбачена можливість часткового фінансування відповідних програм/проектів за рахунок Естонської сторони, у зв’язку із чим, з метою оцінки впливу Угоди (та встановлення факту наявності такого) на показники бюджету, до проекту було б доцільним надати інформацію щодо переліку (наявних та можливих(у тому числі, очікуваних)) таких програм/проектів та умов їх фінансування.
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