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до проекту Закону України «Про внесення зміни до статті 22 Закону України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів»»
1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
Законом України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів» встановлено окремі обмеження господарської та іншої діяльності в охоронних зонах об’єктів магістральних трубопроводів. При цьому, відповідно до абзацу сьомого частини четвертої статті 22 зазначеного Закону, заборонено розміщувати спортивні майданчики та стадіони у межах охоронних зон об’єктів магістральних газопроводів, етиленопроводів. Застосування такого обмеження на практиці є неоднозначним, оскільки чинними будівельними нормами (ДБН В.2.2-13-2003. Будинки і споруди. Спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди) передбачені також інші види спортивних та фізкультурно-оздоровчих споруд.
Отже, наявність термінологічних розбіжностей між Законом України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів» та чинними будівельними нормами на практиці призводить до правової невизначеності, що може спричинити виникнення додаткових ризиків або додаткових спорів в частині застосування (адже такі обмеження можуть тлумачитися як надто вузько, так і надто широко). 
За таких умов пропонується доповнити встановлений абзацом сьомим частини четвертої статті 22 Закону України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів» перелік положеннями щодо заборони розміщення у межах охоронних зон об’єктів магістральних газопроводів та етиленопроводів не лише спортивних майданчиків та стадіонів, а й інших спортивних та фізкультурно-оздоровчих споруд. 
Водночас, пропонується передбачити, що передбачена абзацом сьомим частини четвертої статті 22 Закону України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів» заборона не поширюватиметься  на поля для гольфа за умови, якщо такі поля мають ґрунтово-трав’яне покриття та не передбачають побудови капітальних будівель і зон для глядачів. 
Відповідні зміни дозволять однозначно поширити такі заборони як на відкриті, так і закриті спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди, залишивши однозначну законодавчу можливість будівництва чи розміщення в межах охоронних зон об’єктів магістральних газопроводів, етиленопроводів  полів для гольфа, як таких, що не несуть загрози для забезпечення їх безперебійного функціонування, раціонального використання земель у межах встановлених охоронних зон, охорони довкілля та екологічної безпеки, а також безпечної життєдіяльності та захисту населення.  
Запропонований підхід кореспондується з практикою низки іноземних держав, де активно розвивається гольф. Зокрема, в США та Канаді, прямо передбачена можливість спорудження полів для гольфа у безпосередній близькості біля об'єктів магістральних газопроводів саме з урахуванням того, що спорудження полів для гольфа не несе ризиків для безпечної роботи цих об'єктів та не передбачає масового скупчення людей. У контексті пропонованих змін слід окремо зауважити, що заборона щодо організації в межах відповідних охоронних зон заходів, пов’язаних з масовим скупченням людей, однозначно залишається в Законі.
Запропоновані зміни сприятимуть розвитку гольфа в Україні, адже на сьогодні в Україні нараховується лише вісім гольф-полів, два з яких розташовані на тимчасово окупованих територіях України. Порівнюючи з кількістю полів для гольфа в розвинених країнах, такі цифри є мізерними. Однією з причин такої ситуації є те, що значна частина територій, які придатні для спорудження гольф-полів, доволі часто знаходиться під дією законодавчих обмежень, які полягають в забороні ведення господарської чи будь-якої іншої діяльності пов’язаної з будівництвом чи розміщенням об’єктів на певних визначених законом територіях. Зважаючи на те, що довжина трубопроводів газотранспортної системи України становить понад 33 тис. км., можливе тлумачення встановлених обмежень діяльності в межах охоронних зон магістральних трубопроводів є суттєвою перешкодою для суб’єктів господарювання, які готові інвестувати значні кошти в облаштування полів для гольфа.

2. Цілі та завдання законопроєкту
Ціллю прийняття цього законопроєкту є усунення термінологічної неузгодженості між Законом України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктів магістральних трубопроводів» та «ДБН В.2.2-13-2003. Будинки і споруди. Спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди» та врахування міжнародного досвіду щодо допустимості розміщення полів для гольфа в межах охоронних зон об’єктів магістральних газопроводів, етиленопроводів (за умов, що такі поля для гольфу мають ґрунтово-трав’яне покриття та не передбачають побудови капітальних будівель і зон для глядачів).

3. Загальна характеристика і основні положення законопроєкту
Законопроєктом пропонується уточнити перелік об’єктів, розміщення яких заборонено в межах охоронних зон магістральних газопроводів, етиленопроводів шляхом встановлення заборони  розміщення в межах охоронних зон магістральних газопроводів, етиленопроводів крім спортивних майданчиків та стадіонів, також інших спортивних та фізкультурно-оздоровчих споруд (крім полів для гольфа, які мають ґрунтово-трав’яне покриття та не передбачають побудови капітальних будівель і зон для глядачів), залишивши при цьому інші обмеження щодо розміщення ринків, зупинок громадського транспорту, а також організацій заходів, пов’язаних з масовим скупченням людей.
4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
У зазначеній сфері правовідносин регулювання здійснюється такими основними нормативно-правовими актами України:
· Земельний кодекс України;
· Закон України «Про правовий режим земель охоронних зон об’єктівмагістральних трубопроводів»;
· Закон України «Про трубопровідний транспорт»;
· Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Правил охорони магістральних трубопроводів» від 16.11.2002 №1747;
· ДБН В.2.2-13-2003. Будинки і споруди. Спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди, затверджені наказом Держбуду України № 184 від 
10 листопада 2003 року;
· інші нормативно-правові акти.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття законопроєкту не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону
Прийняття цього законопроєкту сприятиме правовій визначеності та зменшенню корупційних ризиків, а також матиме позитивний соціальний, екологічний та економічний вплив. 
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