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Комітет Верховної Ради України 
з питань правової політики
Щодо розгляду законопроекту № 5621
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 
8 вересня 2021 року (протокол № 99) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув законопроект «Про громадський нагляд», внесений народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В., Морозом В.В. (реєстр. № 5621 від 04.06.2021 р.).
Законопроектом пропонується визначити зміст державної політики щодо реалізації прав фізичних та юридичних осіб, об’єднаних у громадські об’єднання, на здійснення громадського нагляду за діяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб.
Зокрема, законопроектом передбачено, що якщо в результаті здійснення заходу громадського нагляду встановлено порушення об’єктом громадського нагляду норм Конституції України, законів України, інших нормативно-правових актів та державної дисципліни, витрати, понесені суб’єктом громадського нагляду на проведення заходу громадського нагляду, відшкодовуються об’єктом громадського нагляду за рішенням суду /частина друга статті 26 законопроекту/.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація зазначених положень законопроекту може потребувати додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів, однак у зв’язку з відсутністю вихідних даних щодо затрат на його реалізацію не має можливості визначити орієнтовний обсяг потреби в додаткових видатках. Загалом Мінфін вважає, що законопроект потребує доопрацювання, та надає зауваження до нього (копія експертного висновку Мінфіну додається).
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), що не відповідає вимогам частини першої статті 27  Бюджетного кодексу України  і частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За підсумками розгляду законопроекту (реєстр. № 5621) Комітет ухвалив рішення: законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може потребувати додаткових витрат з державного та місцевих бюджетів залежно від практики застосування такої законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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