Комітет Верховної Ради України
 з питань освіти, науки та інновацій
Про розгляд законопроектів

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні               8 вересня 2021 року (протокол №99) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проекти Законів України про внесення змін до статті 42 Закону України «Про вищу освіту» щодо оприлюднення та моніторингу досягнення цільових показників діяльності закладу вищої освіти (KPI керівників закладів вищої освіти), реєстр. № 5685 від 18.06.2021, поданий народними депутатами України Піпою Н.Р. та іншими, та про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо визначення цільових показників діяльності закладу вищої освіти (КРІ керівників закладів вищої освіти) та щорічного моніторингу рівня їх досягнення, реєстр. № 5685-1 від 07.07.2021, поданий народними депутатами України Абрамовичем І.О. та іншими, і повідомляється наступне.
[bookmark: _GoBack]Міністерство фінансів України у своїх експертних висновках до вказаних законопроектів зазначає, що питання доцільності/недоцільності прийняття запропонованих законодавчих ініціатив має вирішуватися Міністерством освіти і науки України як головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері освіти і науки. Водночас, зауважує про те, що реалізація положень законопроектів не потребує додаткових видатків державного та місцевих бюджетів.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що проекти Законів України про внесення змін до статті 42 Закону України «Про вищу освіту» щодо оприлюднення та моніторингу досягнення цільових показників діяльності закладу вищої освіти (KPI керівників закладів вищої освіти), реєстр. № 5685 від 18.06.2021, поданий народними депутатами України Піпою Н.Р. та іншими, та про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо визначення цільових показників діяльності закладу вищої освіти (КРІ керівників закладів вищої освіти) та щорічного моніторингу рівня їх досягнення, реєстр. № 5685-1 від 07.07.2021, поданий народними депутатами України Абрамовичем І.О. та іншими, не матимуть впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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