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До реєстр. № 5689 від 22.06.2021

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 5689 від 22.06.2021

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk74737002]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 8 вересня 2021 року (протокол № 99) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Митного кодексу України щодо створення сприятливих умов для залучення масштабних інвестицій у промислове виробництво (реєстр. № 5689 від 22.06.2021), поданий народними депутатами України Наталухою Д.А., Гетманцевим Д.О., Кисилевським Д.Д. та іншими.
Законопроектом передбачається з 1 січня 2022 року викласти в новій редакції частину шосту статті 287 Митного кодексу України, встановивши, що при ввезенні на митну територію України звільненню від оподаткування митом підлягає нове устаткування (обладнання) /за визначеними законопроектом кодами УКТ ЗЕД/, що ввозиться учасниками індустріальних парків, включених до Реєстру індустріальних парків, виключно для власного використання для здійснення ними діяльності у сферах переробної промисловості (крім виробництва підакцизних товарів) або науково-дослідної діяльності на території (в межах) індустріального парку (без права надання в оренду, лізинг чи передачу в користування третім особам на будь-яких інших умовах), за умови, що відповідні товари виготовлені не раніше ніж за три роки до дати їх ввезення та не були у використанні, а порядок ввезення та цільового використання таких товарів визначається Кабінетом Міністрів України. Також законопроектом пропонується не поширювати зазначене звільнення на товари, що мають походження з країни, визнаної державою-окупантом згідно із законом та/або державою-агресором щодо України згідно із законодавством, або ввозяться з території держави-окупанта (агресора) та/або з окупованої території України, визначеної такою згідно із законом.
У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що з однієї сторони активізація ділової активності завдяки індустріальним паркам сприятиме зростанню податкових надходжень, з іншої – передбачені для резидентів індустріальних парків інвестиційні стимули та скорочення ділової активності в секторі послуг матимуть наслідком недоотримання податків, а програми підтримки експорту вимагатимуть збільшення видаткової частини бюджету, натомість чистий ефект від податкових надходжень буде позитивним (додаткові надходження становитимуть 3,34% від рівня 2019 р.).
Разом з тим, Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету, однак може призвести до втрат надходжень до бюджету від ввізного мита, а вартісну величину таких втрат оцінити неможливо за відсутності обсягів імпорту устаткування (обладнання), що будуть ввозитися без оподаткування ввізним митом.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів державного бюджету від ввізного мита). У разі прийняття відповідного закону він має вводитися в дію відповідно до вимог частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України.
Голова Комітету                                                                                   Ю. Арістов
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