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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення  корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
На сьогодні законодавство України потребує приведення у відповідність до Керівних принципів корпоративного управління ОЕСР, що покращить управління державними компаніями з одночасним підвищенням прозорості їх діяльності. 
01.06.2021 за № 5593 за ініціативою народних депутатів України Арахамії Д. Г., Підласої Р. А., Корнієнка О. С. у Верховній Раді України зареєстровано проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава».
Положеннями зазначеного проекту Закону, внесеного народними депутатами України, передбачено врегулювання питання розмежування повноважень між органами управління суб’єкта господарювання, визначення та затвердження стратегії державної власності, затвердження на законодавчому рівні можливості сплати дивідендів відповідно до консолідованої звітності юридичними особами, акціонером (засновником, учасником) яких є держава, удосконалення механізму подання та затвердження фінансових планів, призначення посадових осіб органів управління товариства, тощо.
Незважаючи на позитивні зміни, запропоновані проектом Закону № 5593, вони не охоплюють усі проблемні питання корпоративного управління державних компаній.
Даний проект дозволить наблизити законодавство України до міжнародних стандартів корпоративного управління юридичних осіб в частині  спрощення та модернізації процесів фінансового планування, розширення повноважень наглядових рад, врегулювання проблемних питань управління.

2. Мета і завдання прийняття законопроекту
Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава» (далі – проект Закону) розроблено з метою удосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава.  

3. Загальна характеристика та основні положення акта
Проектом Закону пропонується внести зміни до Господарського кодексу України, Цивільного Кодексу України, а також законів України «Про управління об’єктами державної власності», «Про акціонерні товариства», «Про Кабінет Міністрів України», «Про забезпечення масштабної експансії експорту товарів (робіт, послуг) українського походження шляхом страхування, гарантування та здешевлення кредитування експорту», «Про особливості утворення акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування» та «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю».
Проектом Закону пропонується наступні зміни, які відрізняються від проекту Закону № 5593.
- розширити повноваження наглядових рад щодо затвердження стратегічних планів розвитку та річних фінансових та інвестиційних планів, забезпечувати проведення  щорічних незалежних аудиторських перевірок фінансової звітності; оплати праці і винагороди керівникам державних підприємств; призначення та звільнення з посад керівників господарських структур тощо;
- передбачити передачу відповідальності за затвердження фінансових планів наглядовим радам для всіх без винятку державних компаній, в яких передбачено створення наглядової ради;
- призначення та звільнення керівника державних компаній віднести до виключної компетенції наглядової ради. Передбачається, що Кабінет Міністрів України погоджуватиме рішень наглядової ради про призначення та звільнення з посад керівників щодо державних господарських об'єднань, підприємств, господарських товариств, функції з управління якими він здійснює.
- дивіденди мають затверджуватися суб’єктом управління на підставі пропозиції наглядової ради, наданої на основі державної дивідендної політики. 
- визначити, що винагорода наглядової ради та виконавчого органу здійснюється відповідно до політик про винагороду;
- надати Кабінету Міністрів України повноваження визначати порядок оцінки роботи наглядових рад державних компаній;
- надати Кабінету Міністрів України повноваження щодо затвердження Політику винагороди керівників державних компаній.

4. Стан нормативно-правової бази
У даній сфері правового регулювання діють Господарський кодекс України, Цивільний кодекс України, Закони України «Про акціонерні товариства», «Про управління об’єктами державної власності», «Про забезпечення масштабної експансії експорту товарів (робіт, послуг) українського походження шляхом страхування, гарантування та здешевлення кредитування експорту», «Про особливості утворення акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування», «Про Кабінет Міністрів України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат з державного бюджету.



6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту
Прийняття проекту Закону забезпечить приведення законодавчих актів України, які стосуються корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава, у відповідність до сучасних міжнародних стандартів корпоративного управління.


Народні депутати України





