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ВИСНОВОК
на проекти законів України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава (реєстр. № № 5593, 5593-1, 5593-2)

На виконання доручень Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 02 червня 2021 року, 15 червня 2021 року та 16 червня 2021 року Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 05 липня 2021 року                                (протокол № 72)  розглянув проекти законів України: 

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава (реєстр. № 5593), поданий народними депутатами України Арахамією Д.Г., Підласою Р.А., Корнієнком О.С. (далі – законопроект № 5593);
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава (реєстр. № 5593-1), поданий народним депутатом України Мовчаном О.В. (далі – законопроект № 5593-1);
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава (реєстр. № 5593-2), поданий народними депутатами України Железняком Я.І., Цабалем В.В., Рудик К.О. та іншими народними депутатами України (далі – законопроект № 5593-2).

Метою законопроектів, як зазначено в пояснювальних записках, є:
№ 5593 – удосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава;  
№ 5593-1 – удосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава, та приведення його у відповідність до міжнародних стандартів;
№ 5593-2 – здійснення державою професійного і ефективного управління корпоративними правами у державних підприємствах; належна підзвітність, підконтрольність і прозорість діяльності державних підприємств; мінімізація політичного впливу на діяльність державних підприємств.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновках від 30 червня 2021 року висловлює зауваження до законопроектів        № 5593, № 5093-1 та № 5593-2.
Під час обговорення народні депутати України – члени Комітету зазначили, що на сьогодні є необхідність прийняття відповідного закону, але не в редакціях поданих законопроектів. Тому було запропоновано доопрацювати законопроекти № 5593,  № 5593-1, № 5593-2 з урахуванням  вимог частини другої статті 110 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», пунктів 1 і 2 частини першої статті 12, пункту 1 частини першої статті 15 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та внести на розгляд Верховної Ради України доопрацьований законопроект.
З огляду на вищезазначене, за результатами обговорення народні депутати України – члени Комітету, керуючись частиною другою статті 110  Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», прийняли рішення підтримати та подати на розгляд Верховної Ради України доопрацьований проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава, підготовлений народними депутатами України – членами Комітету та рекомендувати за результатами розгляду в першому читанні прийняти доопрацьований законопроект за основу, а законопроекти № 5593, № 5593-1 та № 5593-2 – відхилити.
Беручи до уваги необхідність усунення деяких суперечностей та врахування висловлених зауважень і пропозицій до доопрацьованого законопроекту, Комітет ухвалив рішення звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України під час розгляду доопрацьованого законопроекту на пленарному засіданні про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті доопрацьованого законопроекту, інших структурних частин зазначеного законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту.
Доповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету – Заступник голови Комітету Підласа Роксолана Андріївна.   


Голова Комітету				                          Д.А. НАТАЛУХА
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