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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Угоди про внесок 
між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку 
щодо участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства 
з енергоефективності та довкілля»

У проекті пропонується ратифікувати Угоду про внесок між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку щодо участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля, підписану 23 липня 2020 року (далі – Угода).
Відповідно до Розділу І Угоди участь України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля (далі – Фонд) передбачає сплату внеску в розмірі 10 млн. євро (по 2 млн. євро щорічно впродовж 5 років, починаючи з 2021 року до 31 грудня 2025 року).
[bookmark: n190][bookmark: n191][bookmark: n192]Прийняття проекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, створить правові підстави для реалізації Угоди та забезпечить продовження участі України у Фонді до 2029 року, що сприятиме інвестиціям у проекти підвищення рівня енергоефективності у сфері комунального господарства, охорони навколишнього природного середовища, управління відходами та використання відновлювальних та альтернативних джерел енергії в Україні 
(п. 2). 
Проект не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-IX.
Головне управління, не заперечуючи можливості прийняття проекту, одночасно вважає за доцільне звернути увагу на таке.
1. У п. 2 «Фінансово-економічного обґрунтування», поданого до проекту окремим документом, зазначається, що реалізація Угоди дозволить Україні продовжити повноправне членство у Фонді. У цьому контексті до проекту було б доцільним надати інформацію стосовно результатів виконання Угоди про внесок між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку стосовно участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля, ратифікованої Законом від 06.07.2011 
№ 3596-VI (3596-17), у п. «а» Розділу 4.01 якої передбачалося, що «Фонд повинен виконувати свою діяльність до 31 грудня 2019 року, якщо інше рішення не буде прийнято Асамблеєю Вкладників або дії Фонду не буде припинено відповідно до пунктів (b) та (c) цього Розділу, що наведені нижче».
2. У п. 5 пояснювальної записки до проекту та п. 4 «Фінансово-економічного обґрунтування», поданого до проекту окремим документом,  зазначається, що «участь України у Фонді Е5Р передбачає сплату внеску відповідно до розділу І Угоди про внесок в розмірі 10 млн. євро (по 2 млн. євро щорічно впродовж 5 років, починаючи з 2021 року до 31 грудня 2025 року). Виконання положень Угоди про внесок потребує витрат з Державного бюджету України у 2021-2025 роках».
У зв’язку із цим відзначимо, що відповідно до ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу та ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту, проекту іншого акта подаються пропозиції змін до законодавчих актів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. До проекту такі пропозиції не надані.
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