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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народним депутатом України РАЗУМКОВИМ Д.О. та ін. проєкт Постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської Асамблеї ОЧЕС, Європейського Парламенту, урядів і парламентів іноземних держав щодо посилення міжнародного співробітництва в рамках Кримської платформи для протидії агресії Російської Федерації» (реєстр. №5775 від 16.07.2021).
Метою проєкту Постанови є схвалення звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської Асамблеї ОЧЕС, Європейського Парламенту, урядів і парламентів іноземних держав щодо посилення міжнародного співробітництва в рамках Кримської платформи для протидії агресії Російської Федерації.
Відповідно до Пояснювальної записки, підписаної авторами законопроєкту, реалізація проєкту Постанови не потребуватиме залучення додаткових коштів з Державного бюджету України. 
За результатами розгляду на своєму засіданні 16.07.2021 (Протокол №60) Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, враховуючи пропозиції Міністерства закордонних справ України, прийняв одноголосне рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти проєкт згаданої Постанови в цілому та схвалити згадане Звернення Верховної Ради України з такими змінами і доповненнями до тексту Звернення:

· [bookmark: _Hlk77254715]абзац третій викласти в такій редакції: “ беручи до уваги резолюцію Генеральної Асамблеї ООН від 27 березня 2014 року № 68/262 “Територіальна цілісність України”, резолюції Генеральної Асамблеї ООН А/RES/71/205 (2016); А/RES/72/439 (2017); A/RES/73/263 (2018); A/RES/74/168 (2019); A/RES/75/192 (2020) «Ситуація з правами людини в Автономній Республіці Крим та м. Севастополі, Україна», а також резолюції Генеральної Асамблеї ООН А/RES/73/194 (2018), А/RES/74/17 (2029) та А/RES/75/29 (2020) «Проблема мілітаризації Автономної Республіки Крим та м. Севастополь, Україна, а також частин Чорного і Азовського морів»”;
· в абзаці четвертому після слів «Ради Європи» додати слова «, Парламентської Асамблей ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО», і далі по тексту;
· абзац шостий викласти в такій редакції: “ звертається до держав-членів ООН  із закликом підтримати Кримську платформу як інструмент  консолідації міжнародних зусиль, спрямованих на деокупацію Автономної Республіки Крим та міста Севастополя і відновлення територіальної цілісності України, а також долучитися до роботи Кримської платформи на урядовому, парламентському та експертному вимірах”;
· абзац сьомий викласти в такій редакції: “звертається до парламентських асамблей міжнародних організацій та Європейського Парламенту із закликом схвалити рішення на підтримку Кримської платформи як інструменту консолідації міжнародних зусиль, спрямованих на деокупацію та відновлення територіальної цілісності України, та закликати їхні держави – члени долучитися до роботи Кримської платформи на урядовому, парламентському та експертному вимірах”;
· в дев’ятому абзаці після слова “морів”, додати такі слова “ зокрема припинення мілітаризації Автономної Республіки Крим та                                        м. Севастополь, а також частин Чорного і Азовського морів, та забезпечення свободи мореплавства в регіоні”;
· [bookmark: _GoBack]в абзаці одинадцятому після слів “Російську Федерацію”, додати слова “, у тому числі шляхом впровадження додаткових санкцій”, а також перед словом “порушення”, додати слово “триваюче”. 
 
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України РАЗУМКОВА Дмитра Олександровича, співдоповідачем – Голову Комітету з питань зовнішньої політики і міжпарламентського співробітництва – МЕРЕЖКА Олександра Олександровича.


Голова Комітету                                                                                      О.МЕРЕЖКО
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