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Комітет Верховної Ради України 
з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

До законопроекту
за реєстр.№5795

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 
22 вересня 2021 року (протокол №101) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо застосування праці іноземців та осіб без громадянства в Україні (реєстр. №5795 від 16.07.2021), поданий Кабінетом Міністрів України, і повідомляє наступне.
У законопроекті шляхом внесення змін до законів  України «Про зайнятість населення» та «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства», як зазначено у пояснювальній записці до нього передбачається:
удосконалити підстави видачі або продовження дії дозволів на застосування праці іноземців та осіб без громадянства; 
встановити рівні умови оплати праці як для громадян України, так і для іноземців та осіб без громадянства, що перебувають в Україні на законних підставах; 
створити правове підгрунтя для застосування праці іноземців та осіб без громадянства, які перебувають в Україні для навчання  у навчальних закладах України.
У висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту зазначається, що реалізація його положень не потребуватиме витрат з Державного бюджету України.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не буде мати впливу на показники бюджетів. У разі 
прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету			                         	                 Ю.Ю. Арістов 
1

2

image1.png




