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До реєстр. № 5805 від 19.07.2021

Комітет Верховної Ради України 
з питань фінансів, податкової та митної політики
	
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 8 вересня 2021 року (протокол № 99) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» щодо реалізації алкогольної та тютюнової продукції у спеціалізованих магазинах (реєстр. № 5805 від 19.07.2021), внесений народним депутатом України Мазурашу Г.Г.
Законопроектом пропонується, зокрема:
установити, що продаж пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв, вин столових, тютюнових виробів, електронних сигарет, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, пристроїв для споживання тютюнових виробів без їх згоряння може здійснюватися виключно у спеціалізованих стаціонарних торгівельних точках (магазинах), де інші товари, крім перелічених, не продаються;
застосовувати до суб'єктів господарювання збільшені фінансові санкції у вигляді штрафів у разі порушення вимог щодо обмеження продажу вищезазначених товарів, встановивши штраф у розмірі 10 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, встановлених законом на час сплати штрафу (у чинній нормі  передбачено такий штраф у сумі 6800 грн).
У пояснювальній записці до законопроекту відмічено, що від його реалізації можуть бути додаткові надходження до бюджету завдяки застосуванню передбачених штрафних санкцій за вказані порушення.
Разом з тим, Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до законопроекту зазначає, що запропоноване обмеження продажу підакцизних товарів може призвести до зростання споживання контрафактних та контрабандних алкогольних напоїв і тютюнових виробів, що в кінцевому рахунку може призвести до зменшення надходжень акцизного податку, а вартісна величина впливу на показники бюджетів залежатиме від обсягу реалізації підакцизних товарів.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до збільшення доходів державного бюджету від штрафів у разі виявлення відповідних порушень, а також може призвести до зменшення доходів бюджетів від платежів щодо тютюнової, алкогольної продукції залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету								Ю.Ю. Арістов
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