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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України про внесення зміни до статті 11 Закону України «Про валюту і валютні операції» щодо виконання банками функцій агентів валютного нагляду
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Відповідно до пункту 14 статті 7 та статті 44 Закону України «Про Національний банк України» (далі – Закон про НБУ) та статті 11 Закону України «Про валюту і валютні операції» (далі – Закон про валюту) до повноважень Національного банку України належить здійснення валютного регулювання та нагляду.
Згідно із статтею 10 Закону про валюту уповноважені установи зобов’язані надавати Національному банку України інформацію про валютні операції, що здійснюються суб’єктами валютних операцій через ці установи, а також про власні валютні операції. Частиною четвертою зазначеної статті Закону про валюту передбачено, що Національний банк України визначає зміст, форму, періодичність, строки, спосіб та порядок надання інформації про валютні операції відповідно до цієї статті та зобов’язань України щодо обміну інформацією, передбачених міжнародними угодами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.
Стаття 11 Закону про валюту покладає на банки функції агентів валютного нагляду, які є підзвітними Національному банку України. Мета здійснення валютного нагляду його агентами полягає у встановленні агентами валютного нагляду відповідності здійснюваних через ці установи валютних операцій валютному законодавству, що включає, серед іншого, вимогу про запобігання агентами валютного нагляду проведенню валютних операцій, які не відповідають вимогам валютного законодавства.
При цьому, відповідно до валютного законодавства платіжні операції в гривнях за участі нерезидентів належать до валютних операцій. Проте, відомості щодо рахунку, відкритого в банку, в частині належності власника рахунку до резидентів чи нерезидентів не є інформацією про валютні операції.
Встановлені на сьогодні законодавством загальні вимоги щодо обов’язкових реквізитів розрахункових документів при здійсненні переказів коштів в гривнях на території України не містять підстав для відмови банком у проведенні платником операції із переказу коштів в гривнях у разі відсутності в розрахунковому документі відомостей щодо резидентності отримувача, що є клієнтом іншого банку, або відмови банком у зарахуванні на рахунок отримувача коштів в гривнях, що надійшли від клієнта іншого банку, у разі виявлення помилкового зазначення в розрахунковому документі резидентності отримувача. Отже, на сьогодні банки при здійсненні переказів за дорученням їх клієнтів (зокрема, у випадку переказу фізичною особою коштів в гривнях, у тому числі без відкриття рахунку платником) коштів в гривнях на рахунок отримувача, відкритий в іншому банку, не мають можливості чітко ідентифікувати, чи є така операція валютною, оскільки в банку, що обслуговує платника, відсутня достовірна інформація щодо резидентності отримувача коштів в гривнях. Зазначене містить ризик невиконання банками функцій агентів валютного нагляду, зокрема в частині невиконання вимог щодо запобігання проведенню валютних операцій, які не відповідають вимогам валютного законодавства (у тому числі заходів захисту в разі їх запровадження Національним банком України на виконання вимог статті 12 Закону про валюту). Така ситуація обумовлює необхідність системного підходу до створення для банків належних передумов для повноцінного виконання ними функцій агентів валютного нагляду за валютними операціями в гривнях.
При цьому, слід зазначити, що статтею 62 Закону України «Про банки та банківську діяльність» (далі – Закон про банки) передбачено право банків та Національного банку України обмінюватися інформацією, що становить банківську таємницю, в обсягах, необхідних при здійсненні валютного нагляду, у тому числі в разі запровадження Національним банком України заходів захисту.
У зв’язку з цим та з урахуванням статті 62 Закону про банки, завдання щодо створення передумов для практичної реалізація норм Закону про валюту стосовно здійснення валютного нагляду за валютними операціями в гривнях може бути вирішено шляхом унесення змін до Закону про валюту, які дозволять унормувати питання щодо обміну банками інформацією про належність рахунків клієнтів до банківських рахунків, відкритих нерезидентам, з метою здійснення валютного нагляду за валютними операціями, що здійснюються їх клієнтами через ці банки.
2. Цілі та завдання прийняття законопроекту
Законопроект підготовлено з метою повноцінного виконання банками вимог Закону про валюту та кореспондування відповідних змін до Закону про валюту із проектом Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо окремих питань діяльності Національного банку України в частині запровадження повноважень Національного банку України щодо створення, ведення інформаційних систем (реєстри, бази даних) для виконання функцій валютного регулювання та валютного нагляду, покладених на Національний банк України відповідно до закону, а також щодо встановлення вимог стосовно створення, ведення, наповнення банками, небанківськими фінансовими установами, операторами поштового зв`язку інформаційних систем (реєстрів, баз даних) для забезпечення обміну інформацією між ними при здійсненні валютного нагляду.
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
З метою забезпечення належного виконання банками вимог Закону про валюту в частині виконання функцій агентів валютного нагляду за валютними операціями, пропонується встановити для банків обов’язок обмінюватись інформацією про належність рахунків їх клієнтів до банківських рахунків, відкритих нерезидентам, з метою здійснення валютного нагляду за валютними операціями, що здійснюються їх клієнтами через ці банки.
Водночас, пропонується визначити, що порядок ведення та використання банками записів реєстру рахунків інформаційної системи, що забезпечує збирання, накопичення, зберігання, доступ та використання банками інформації про належність рахунків до банківських рахунків, відкритих нерезидентам, встановлюється Національним банком України.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Правовідносини у цій сфері регулюються законами України «Про Національний банк України», «Про банки і банківську діяльність» та «Про валюту і валютні операції».
5. Фінансово-економічне обґрунтування законопроекту
Реалізація законопроекту не потребуватиме додаткових витрат із Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічний та інші наслідки прийняття законопроекту
Реалізація пропонованих законопроектом змін забезпечить належні умови для виконання Національним банком України своїх повноважень щодо валютного регулювання та нагляду, сприятиме повноцінному виконанню банками функцій агентів валютного нагляду за валютними операціями, а також забезпечить отримання банками (без залучення клієнтів) достовірної інформації щодо резидентності власників рахунків, відкритих в інших банках, та виявлення валютних операцій в гривнях, які підлягають валютному нагляду.
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