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[bookmark: _GoBack] ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій»

1. Мета
Метою прийняття проєкту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій» (далі – проєкт Закону) є врегулювання процесуальних питань, пов’язаних з прийняттям Закону України «Про створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій».

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Внаслідок прийняття Закону України «Про створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій» виникне необхідність у законодавчому врегулюванні процесуальних питань щодо створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій.

3. Основні положення проєкту акта 
Проєктом Закону вносяться зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення з метою врегулювання процесуальних питань щодо створення подвійної системи регулярних пенітенціарних інспекцій.

4. Правові аспекти
Нормативно-правовими актами у цій сфері правового регулювання є Конституція України.


5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проєкту Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.


6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт Закону у період з 14 по 28 квітня 2021 року оприлюднено на офіційному вебсайті Міністерства юстиції України у рубриці «Консультації з громадськістю» підрубрики «Обговорення нормативно-правових актів» – «Електронні консультації з громадськістю» – «Інформаційні повідомлення про проведення електронних консультацій із громадськістю». Зауваження та пропозиції щодо проєкту Закону до Міністерства юстиції України не надходили.
Проєкт Закону погоджено Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, громадською організацією «Всеукраїнська організація Союз осіб з інвалідністю України», Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю – без зауважень.
Проєкт Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

7. Оцінка відповідності
Проєкт Закону не належить до пріоритетних сфер зобов’язань України у сфері європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правових, та права Європейського Союзу (acquis ЄС).
Проєкт Закону відповідає Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини, не містить положень, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
Проєкт Закону не потребує проведення гендерно-правової експертизи.
У проєкті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. Проєкт Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
У проєкті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
Проєкт Закону надіслано до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи (вих. від 08.04.2021 № 2975/7.4.1/17-21). 


8. Прогноз результатів
Реалізація Закону не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.
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