[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо відповідальності за порушення вимог законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки
1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
[bookmark: n2585]9 квітня 2015 року Верховна Рада України прийняла 4 ключових закони про декомунізацію:
"Про доступ до архівів репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років";
[bookmark: _Hlk76757375]"Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки"; 
"Про правовий статус та вшанування пам’яті борців за незалежність України у XX столітті";
"Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років". 21 травня прийняті закони вступили у дію.
У положеннях зазначених законів, більшою мірою саме у Законі України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки" встановлено ряд заборон щодо використання, виготовлення та поширення комуністичної, нацистської символіки та пропаганди комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів, встановлені інші заборони, а також покладено обов’язок на місцеві державні адміністрації та органи місцевого самоврядування, їх посадових осіб, в установленому законом порядку перейменувати райони у містах, сквери, бульвари, вулиці, провулки, узвози, проїзди, проспекти, площі, майдани, набережні, мости, інші об’єкти топоніміки населених пунктів, а також інші географічні об’єкти, назви яких містять символіку комуністичного тоталітарного режиму.
Відповідно до змісту статті 6 Закону України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки", особи, винні у порушенні вимог цього Закону, несуть відповідальність згідно із законом.
Однак, вказана норма залишається частково декларативною, оскільки законами встановлено механізми для притягнення до відповідальності у лише за окремі протиправні дії щодо порушення вимог Закону України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки". Так, статтею 436-1 Кримінального кодексу України встановлено кримінальну відповідальність за дії з виготовлення, поширення комуністичної, нацистської символіки та пропаганду комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів. 
Статтею 173-3 Кодексу України про адміністративні правопорушення встановлено відповідальність за виготовлення та пропаганду георгіївської (гвардійської) стрічки.
Однак, виходячи з аналізу положень чинного законодавства та з урахуванням наявної негативної практики правозастосування, питання забезпечення дотримання законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки посадовими особами органів державної влади та органів місцевого самоврядування потребує додаткового правового регулювання шляхом встановлення адміністративної відповідальності за порушення вимог законодавства у цій сфері.
2. Цілі та завдання законопроекту
Проект закону розроблений з метою запровадження адміністративної відповідальності за порушення вимог законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки посадовими особами органів державної влади та місцевого самоврядування, в тому числі невиконання ними обов’язків щодо перейменування районів у містах, скверів, бульварів, вулиць, провулків, узвозів, проїздів, проспектів, площ, майданів, набережних, мостів, інших об’єктів топоніміки населених пунктів, а також інших географічних об’єктів, назви яких містять символіку комуністичного тоталітарного режиму.
3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту
Пропонується доповнити Кодекс України про адміністративні правопорушення статтею 188-57 «Порушення законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» та встановити, що порушення законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки посадовими особами органів державної влади та органів місцевого самоврядування, зокрема порушення заборони на публічне заперечення злочинного характеру комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів, публічні заклики в будь-якій формі до невиконання таких заборон, а також невиконання посадовими особами органів державної влади, органів місцевого самоврядування обов‘язків щодо виконання вимог законодавства щодо засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки, в тому числі, але не виключно, невиконання вимог закону щодо перейменування районів у містах, скверів, бульварів, вулиць, провулків, проїздів, проспектів, площ, майданів, набережних, мостів чи інших об‘єктів топоніміки населених пунктів, назви яких містять в собі символіку комуністичного тоталітарного режиму тягнуть за собою накладення штрафу від п‘ятисот до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Регулювання правовідносин у зазначеній сфері здійснюється Кодексом України про адміністративні правопорушення, Кримінальним кодексом України, Законом України "Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки", Законом України "Про доступ до архівів репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років", Законом України "Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років", Законом України "Про правовий статус та вшанування пам’яті борців за незалежність України у XX столітті", а також іншими законами України та нормативно-правовими актами.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття проекту закону не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
6.	Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону
Прийняття проекту закону позитивне вплине на дотримання посадовими особами органів державної влади та місцевого самоврядування вимог законодавства про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки та приятиме виконанню ними обов’язків щодо перейменування районів у містах, скверів, бульварів, вулиць, провулків, узвозів, проїздів, проспектів, площ, майданів, набережних, мостів, інших об’єктів топоніміки населених пунктів, а також інших географічних об’єктів, назви яких містять символіку комуністичного тоталітарного, відповідно до порядку та вимог вказаного законодавства.
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