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Комітет Верховної Ради України
з питань економічного розвитку

Про розгляд законопроекту
за реєстр. № 6068-1 від 20.09.2021
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 1 грудня 2021 року (протокол № 108) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» (щодо подолання практик недобросовісної конкуренції у сфері поставок сільськогосподарської продукції)» (реєстр. № 6068-1 від 20.09.2021), поданий народними депутатами України Кінзбурською В. О., Лічман Г. В., Галайчуком В. С. та іншими, і повідомляє наступне.
Суб’єктами законодавчої ініціативи шляхом доповнення Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» новою Главою 4-1 пропонується врегулювати питання протидії недобросовісній конкуренції у відносинах між постачальниками та покупцями сільськогосподарської продукції шляхом визначення переліку порушень умов поставок та строків розрахунків за поставлену сільськогосподарську продукцію, що здійснюється за договором, який передбачає/не передбачає регулярних поставок товарів. При цьому, законопроектом встановлюються умови застосування вищезазначених змін до відносин між постачальниками та покупцями сільськогосподарської продукції. 
Доцільно зауважити, що відповідно до положень Глави 5 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» вчинення дій, визначених цим Законом як недобросовісна конкуренція, тягне за собою відповідальність, передбачену цим Законом.
Відтак, беручи до уваги положення пункту 23 частини другої статті 29 Кодексу щодо зарахування до доходів загального фонду державного бюджету, зокрема коштів від санкцій (штрафів, пені тощо), що накладаються відповідно до закону, застосування заходів впливу у разі виявлення запропонованих законопроектом правопорушень може опосередковано збільшити надходження загального фонду державного бюджету. Аналогічну думку висловлює і Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до законопроекту та не заперечує щодо його розгляду.
Проте вплив на показники державного бюджету положень законопроекту щодо відповідальності за недобросовісну конкуренцію у сфері поставок сільськогосподарської продукції визначатиметься в ході практичної реалізації його положень і залежатиме від кількості та видів правопорушень, які буде виявлено у цій сфері, та розміру санкцій, що застосовуватимуться.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» (щодо подолання практик недобросовісної конкуренції у сфері поставок сільськогосподарської продукції)» (реєстр. № 6068-1 від 20.09.2021), поданий народними депутатами України Кінзбурською В. О., Лічман Г. В., Галайчуком В. С. та іншими, матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може збільшувати надходження державного бюджету від сплати штрафних санкцій у разі виявлення відповідних правопорушень, зазначених у законопроекті, та застосування штрафних санкцій). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету                                                                                           Ю.Ю. Арістов
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