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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 

Про розгляд законопроекту
за реєстр. № 6098 від 24.09.2021

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 17 листопада 2021 року (протокол № 106) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до пункту 15 розділу ХI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про Національну поліцію" щодо врегулювання питання з виплати одноразової грошової допомоги працівникам міліції (реєстр. № 6098 від 24.09.2021 р.), поданий Кабінетом Міністрів України.
Законопроектом шляхом внесення змін до Закону України «Про Національну поліцію» пропонується:
скасувати положення щодо виплати колишнім працівникам міліції одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або каліцтва працівника міліції відповідно до Закону України “Про міліцію”, що втратив чинність,
здійснити доплату одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або каліцтва колишнім працівникам міліції – учасникам АТО за період з 14.04.2014 до 12.03.2015 (з дати початку АТО до дати набрання чинності Законом України від 13.02.2015 № 208-VІІІ «Про внесення змін до статті 23 Закону України «Про міліцію» щодо виплати одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) або каліцтва працівника міліції», яким було збільшено розміри одноразової грошової допомоги залежно від прожиткового мінімуму для працездатних осіб аналогічно розмірам, установленим для військовослужбовців).
У пояснювальній записці до законопроекту, підготовленій Міністерством внутрішніх справ України, зазначено, що реалізацію положень зазначеного законопроекту буде здійснено в межах кошторисних призначень, затверджених для Національної поліції на відповідний рік.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до законопроекту (копія додається) зазначає про те, що не заперечує щодо подальшого розгляду законопроекту, а його реалізація потребує одноразово виплати 2 млн грн, і буде здійснюватися в межах видатків, передбачених Національній поліції України за бюджетною програмою 1007020 «Забезпечення діяльності підрозділів, установ та закладів Національної поліції України».
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до пункту 15 розділу ХI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про Національну поліцію" щодо врегулювання питання з виплати одноразової грошової допомоги працівникам міліції (реєстр. № 6098 від 24.09.2021 р.), поданий Кабінетом Міністрів України, має вплив на показники бюджету (реалізацію положень законопроекту належить здійснювати за рахунок та в межах видатків державного бюджету, передбачених на забезпечення діяльності Національної поліції України). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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