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До реєстр. № 6106 від 27.09.2021

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 6106 від 27.09.2021
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 3 листопада 2021 року (протокол № 105) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей» (реєстр. № 6106 від 27.09.2021), поданий Президентом України.
Законопроектом з 1 січня 2022 року пропонується:
звільнити від оподаткування військовим збором та не включати до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб дохід, виплачений (наданий) за рахунок коштів державного бюджету відповідно до Закону України «Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей»;
установити, що особи, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, на час позбавлення особистої свободи та протягом шести місяців після звільнення з місць несвободи звільняються від обов'язку подання податкової звітності та в цей період до них не застосовуються штрафні санкції (фінансові санкції, штрафи) за неподання такої звітності, а також не застосовуються заходи, спрямовані на погашення (стягнення) грошових зобов'язань та/або податкового боргу.
Слід звернути увагу, що наразі у чинному законодавстві немає вказаного закону, натомість на розгляді у Верховній Раді України знаходиться законопроект з аналогічною назвою «Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей» (реєстр. № 6104 від 27.09.2021). Відтак практичне застосування положень законопроекту за реєстр. № 6106 залежить від розгляду і прийняття базового законопроекту за реєстр. № 6104.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація положень законопроекту матиме вплив у наступних бюджетних періодах на показники державного та місцевих бюджетів у частині податку на доходи фізичних осіб та військового збору, а вартісна величина впливу законопроекту на дохідну частину бюджетів буде залежати від кількості осіб, які потребуватимуть соціального захисту як особи, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та яку неможливо передбачити у зв’язку триваючою збройною агресією Російської Федерації проти України.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести у наступних бюджетних періодах до зменшення доходів державного бюджету від військового збору та доходів державного і місцевих бюджетів від податку на доходи фізичних осіб після прийняття базового законопроекту за реєстр. № 6104). У разі прийняття відповідного закону він має вводитися в дію відповідно до норм частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України.
Голова Комітету                                                                                          Ю. Арістов
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