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ЗАКОН УКРАЇНИ
«Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України та Кодексу адміністративного судочинства України щодо покращення доступу до правосуддя»

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
І. Внести до Цивільного процесуального кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004 р., № 40-41, 42, ст. 492 із наступними змінами) такі зміни:
1. У статті 43 частину сьому викласти у такій редакції:
«7. Учасник справи звільняється від обов'язку надсилати іншим учасникам справи або подавати до суду копії документів відповідно до кількості учасників справи, якщо він подає документи до суду в електронній формі. У такому разі копії відповідних документів іншим учасникам справи направляє суд, крім тих учасників справи, які мають доступ до матеріалів справи через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі). Якщо обсяг документів є надмірним, суд направляє учасникам справи тільки копії процесуальних документів та повідомлення про можливість ознайомитися з іншими матеріалами в приміщенні суду та через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі).»
2. У статті 177 абзац другий частини першої виключити.
3. У статті 212 друге речення частини другої виключити.
II. Внести до Господарського процесуального кодексу України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992 р., № 6, ст. 56 із наступними змінами) такі зміни:
1. У статті 42 частину сьому доповнити абзацом другим такого змісту:
«Учасник справи звільняється від обов'язку надсилати іншим учасникам справи або подавати до суду копії документів відповідно до кількості учасників справи, якщо він подає документи до суду в електронній формі. У такому разі копії відповідних документів іншим учасникам справи направляє суд, крім тих учасників справи, які мають доступ до матеріалів справи через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі). Якщо обсяг документів є надмірним, суд направляє учасникам справи тільки копії процесуальних документів та повідомлення про можливість ознайомитися з іншими матеріалами в приміщенні суду та через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі).»
2. У статті 197 друге речення частини другої виключити.
III. Внести до Кодексу адміністративного судочинства України (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2005 р., № 35-36, № 37, ст. 446 із наступними змінами) такі зміни:
1. У статті 42 частину 9 викласти у такій редакції:
«9. Учасник справи звільняється від обов’язку надсилати іншим учасникам справи або подавати до суду копії документів відповідно до кількості учасників справи, якщо він подає документи до суду в електронній формі. У такому разі копії відповідних документів іншим учасникам справи направляє суд, крім тих учасників справи, які мають доступ до матеріалів справи через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі). Якщо обсяг документів є надмірним, суд направляє учасникам справи тільки копії процесуальних документів та повідомлення про можливість ознайомитися з іншими матеріалами в приміщенні суду або через Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему та/або окремі її підсистеми (модулі).»
2. У статті 195 друге речення частини другої виключити.

IV. Прикінцеві положення.

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.


Голова  Верховної Ради України                                      Разумков Д.О.
