[bookmark: _GoBack]Пояснювальна записка
до проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо удосконалення порядку встановлення поліцейського контролю за поведінкою окремих осіб, звільнених з місць позбавлення волі»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Відповідно до статті 3 Конституції України на ряду з іншим безпека людини визнається найвищою соціальною цінністю. Її забезпечення виявляється не тільки в успішному розкритті злочинів, однак і в запобігання їх вчинення. Одним із базових інститутів злочинної превенції є адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі. Разом з тим, сьогодні адміністративний нагляд у тому виді, і якому він існує, є рудиментом радянського права і не може ефективно виконувати покладені на нього державні функції - запобігання вчиненню кримінальних правопорушень окремими особами, звільненими з місць позбавлення волі. 
Статистичні дані свідчать про достатньо великий обсяг осіб, яким призначається адміністративний нагляд. Так, станом на 31 травня 2021 року на обліку Національної поліції України перебувало 5944 особи, щодо яких встановлено адміністративний нагляд. У 2019 та 2020 рр таких осіб було 5886 та 5796 відповідно. Водночас, у наукових доробках та працях неодноразово вказується на його невисоку ефективність та обмеженість інструментів, наявних для реалізації його заходів. 
Саме поняття «адміністративний нагляд» не відповідає змісту затверджених норм та заходів, через які він реалізується. Так, він реалізовується від імені держави тільки органами національної поліції і не передбачає виховного впливу на звільнених з установ виконання покарань (як це вказано у статті 2 Закону). Його основне призначення – це контроль за реалізацією низки правообмежень, які накладаються судом без сприяння у соціальній адаптації чи наданні будь-якої іншої допомоги. По суті, це є поліцейським контролем за поведінкою окремих звільнених осіб – і запропоновані зміни направлені на приведення у відповідність форми та змісту правового інституту.
Наявний у Законі перелік осіб, щодо яких встановлюється адміністративний нагляд, не відповідає принципам недискримінації, адже відповідно до пункту «г» статті 3, для встановлення щодо засудженого додаткових правообмежень достатньо, щоб він був засуджений за певні види злочину, не враховуючи поведінку засудженого та його бажання позбавитись наркотичної залежності та інше. Фактично, таке становище осіб, які засуджені за злочини пов’язані з незаконним обігом наркотиків, ставить їх у нерівне становище з іншими засудженими. Суспільна небезпечність вчиненого особою злочину вже врахована судом при винесенні обвинувального вироку, натомість ця особа й після відбуття покарання отримує додатковий каральний вплив, у виді адміністративного нагляду, саме за ознакою належності злочину до певної групи, а не його тяжкості чи форми вини. 
Застосовуючи покарання до винного, суд прагне досягти мети покарання в цілому, а не окремих її складових. Однак у досягненні таких складових мети покарання, як виправлення засуджених за «наркотичні» злочини та запобігання вчиненню ними нових злочинів спостерігаються певні особливості, що зумовлені, зокрема, специфічними ознаками суб’єкта аналізованих злочинів. У значній кількості випадків ними є наркологічні хворі. Беручи до уваги медичний аспект проблеми, виправити переважну більшість наркологічних хворих, які вчинили злочин, і запобігти вчиненню ними нових злочинів шляхом впливу лише на їхню інтелектуальну та моральну сферу – досить складно або ж взагалі неможливо. Тому досягнення мети покарання щодо цієї категорії засуджених слід розглядати у контексті поєднання призначеного покарання і надання наркологічної допомоги. 
Отже, крім усунення явної дискримінаційної складової, важливим аспектом є вирішення питання позбавлення наркозалежності засуджених, яка, власне часто і є поштовхом до злочину. І якщо, за час відбування покарання не стимулювати потяг засуджених до лікування наркозалежності, то після звільнення вона й далі продовжить вживати наркотики, що майже гарантовано призведе до рецидиву злочинів, і адміністративний нагляд цьому не завадить. 

2. Мета і завдання прийняття проєкту Закону
Проєкт Закону підготовлений з метою удосконалення тексту закону, виключення випадків дискримінації та упередженості стосовно засуджених за певними статтями. Досягнення мети вважається можливим завдяки ключовим завданням законопроєкту – індивідуалізації критеріїв при визначенні осіб, щодо яких встановлюється поліцейський контроль, зниження рецидиву злочинів, які вчиняють наркозалежні особи після звільнення.

3. Загальна характеристика та основні положення проекту
Проектом Закону передбачається внести зміни до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, Кодексу України про адміністративні правопорушення спрямовані на приведення у відповідність термінології до внесених змін, зокрема зміни терміну «адміністративний нагляд» на «поліцейський контроль», а також надання повноважень суду під час виконання вироків вирішувати питання про застосування до засуджених поліцейського контролю, зміни встановлених обмежень, дострокового його припинення чи продовження.

 4. Стан нормативно-правової бази у вказаній сфері правового регулювання
Основними нормативно-правовими актами, що діють у даній сфері правового регулювання, є Конституція України, Кримінальний кодекс України, Кримінальний процесуальний кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення.

5. Фінансове-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребує додаткового фінансування з державного та місцевого бюджетів, а також інших додаткових витрат. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту 
Реалізація Закону сприятиме удосконаленню порядку виконання кримінального покарання у позбавлення волі, стимулювання засуджених брати участь у проходженні реабілітаційних, корекційних та інших спеціальних програм лікування наркозалежності, підвищення рівня визначеності механізму встановлення поліцейського контролю за особами, які засуджені за тяжкі, особливо тяжкі злочини, а тим самим сприятиме підвищенню ефективності такого спостереження. 
Крім того, звуження категорій, до яких застосовуються поліцейський нагляд, з одночасним його встановленням щодо осіб, поведінка яких відзначалася негативно під час відбування покарання, а ризик вчинення нового кримінального правопорушення є високим, дозволить використовувати можливості органів поліції більш ефективно, а контроль – зробити більш дієвим.   

61. Запобігання дискримінації
У проекті Закону України відсутні положення, які містять ознаки дискримінації, а навпаки усувають наявні дискримінаційні приписи. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції
У проекті Закону України відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
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