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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про основи соціального і правового захисту осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей»

Проект поданий як альтернативний до проекту Закону України 
«Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їх сімей» (реєстр. № 6104 від 27.09.2021).
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02. 2021 № 1165-ІХ.
Головне управління, проаналізувавши альтернативний проект, зазначає, що преамбула проекту та більшість його положень, що визначають коло осіб, на яких поширюється/не поширюється дія цього Закону; порядок прийняття рішень з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України; підстави для встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України; повноваження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях та тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і міста Севастополя; порядок виплати грошової допомоги особам, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, членам їх сімей; порядок здійснення правового захисту; гарантії на медичну та реабілітаційну, зокрема, психологічну, допомогу, реалізацію житлових, трудових, права на пенсійне забезпечення та загальнообов’язкове державне соціальне страхування, майже повністю збігаються за змістом із відповідними положеннями основного проекту (реєстр. № 6104 від 27.09.2021). У зв’язку з цим зауваження до окремих  положень проекту, а також щодо необхідності надання належним чином оформленого фінансово-економічного обґрунтування, що викладені у висновку Головного управління від 18.10.2021, залишаються актуальними й щодо поданого проекту.
Головна відмінність альтернативного проекту від основного полягає в тому, що в ньому прийняття рішень з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України здійснюється безпосередньо центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованих територій у Донецькій і Луганській областях та тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і міста Севастополя, тоді як в основному проекті для цього пропонується створити при зазначеному вище центральному органі виконавчої влади спеціальний постійно діючий орган, а саме, Комісію з питань встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України. Натомість, варто зазначити, що у п.п. в ч. 3 ст. 4 проекту йде посилання на Комісію, створення якої у проекті не передбачене.
В альтернативному проекті визначено підстави для відмови у визнанні факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, для відмови у визнанні особи членом сім'ї особи, стосовно якої встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України (ст. 15 проекту), тоді як в основному проекті вони відсутні; не передбачені положення щодо забезпечення права на освіту осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та дітей таких осіб, а також оформлення та видача таким особам після їх звільнення паспорта громадянина України та паспорта громадянина України для виїзду за кордон.
На відміну від основного проекту, в якому передбачено встановлення розмірів допомог Кабінетом Міністрів України, в альтернативному проекті розміри державної грошової допомоги для осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, або членам її сім'ї під час перебування такої особи в місцях несвободи, визначені безпосередньо у проекті та диференційовані залежно від строку перебування в місцях несвободи (ч. 1 ст. 8 проекту). Водночас розміри одноразової державної грошової допомоги особам, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, після їх звільнення (ч. 2 ст. 8 проекту) та у разі загибелі (смерті) особи, стосовно якої встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, смерть якої настала під час перебування такої особи в місцях несвободи, або смерті особи, звільненої з місць несвободи, протягом року після її звільнення, якщо смерть настала внаслідок поранення, контузії, каліцтва, захворювання, нещасного випадку, пов'язаних з перебуванням такої особи в місцях несвободи (ч. 3 ст. 8 проекту), як і в основному проекті, пропонується встановлювати на відповідний рік Кабінетом Міністрів України. В альтернативному проекті пропонується встановити мінімальні розміри цих допомог. 
1. Стосовно положень проекту, що розглядається необхідно звернути увагу, що передбачені у ньому державна грошова допомога (ч. 1 ст. 8 проекту) та одноразова державна грошова допомога (ч. ч. 2, 3 ст. 8 проекту) мають одноразовий характер виплати, що ускладнює їх ідентифікацію та перешкоджатиме чіткому розумінню механізму виплати. У зв’язку з цим було б доцільно встановити додаткові ознаки цих виплат для більш точного їх розмежування.
2. Варто також відзначити, що у розділі V «Прикінцеві та перехідні положення» проекту потребує упорядкування нумерація законодавчих актів України, до яких пропонується внести зміни. Так, Закон України «Про зайнятість населення» має розташовуватися під № 11, а розташовується під № 1.


Керівник Головного управління				           С. Тихонюк
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