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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 
До законопроекту
за реєстр. №6164

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                   15 грудня 2021 року (протокол №110 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо порушення правил перевезення у міському електричному транспорті (реєстр. №6164 від 11.10.2021), поданий народними депутатами України Гришиною Ю.М., Медяником В.М. та іншими народними депутатами України, і повідомляє наступне.
У законопроекті серед іншого пропонується посилити адміністративну відповідальність за порушення правил користування засобами автомобільного транспорту та міського електричного транспорту, поширивши її дію на об’єкти метрополітену. Зокрема:
збільшуються розміри штрафів за пошкодження внутрішнього обладнання та стекол автобусів, маршрутних таксі, тролейбусів, трамваїв та вагонів метрополітену, викидання сміття та інших предметів з вікон і дверей автобусів, маршрутних таксі, тролейбусів або трамваїв, засмічення станцій та вагонів метрополітену, встановивши їх у розмірі від десяти до п’ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /розмір штрафу становитиме  від 170 до 850 гривень/;
встановлюються штрафні санкції у розмірі від двадцяти до п’ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /розмір штрафу становитиме  від 340 до 850 гривень/  за проїзд на дахах вагонів, міжвагонних з'єднаннях та інших виступаючих зовні частинах тролейбусів, трамвайних вагонів або вагонів метрополітену та самовільне проникнення у вентиляційні шахти (кіоски), тунелі, підземні та наземні споруди, на колії метрополітену, у виробничі приміщення станцій метрополітену.
Поряд з тим, пропонується надати право розглядати справи про такі правопорушення судам, національній поліції, органам автомобільного, транспорту та міського електричного транспорту, відповідно до статей 221, 222 і 229 , цього Кодексу. 
Реалізація таких положень законопроекту може призвести до збільшення доходів державного бюджету та місцевих бюджетів від сплати штрафних санкцій за відповідні правопорушення, оскільки такі надходження відповідно до статей 29 та 66 Бюджетного кодексу України належать до доходів загального фонду таких бюджетів. 
Міністерство фінансів України, також зазначаючи у експертному висновку до даного законопроекту про таке, зауважує, що визначити вартісну величину такого впливу на показники бюджетів неможливо, оскільки вона буде залежати від фактичної кількості правопорушень. 
Тому, відповідно до вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єкту права законодавчої ініціативи належало надати до законопроекту фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 
За підсумками розгляду Комітет з питань бюджету ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до кодексу України про адміністративні правопорушення щодо порушення правил перевезення у міському електричному транспорті (реєстр. №6164 від 11.10.2021), поданий народними депутатами України Гришиною Ю.М., Медяником В.М. та іншими народними депутатами України, має опосередкований вплив на показники державного та місцевих бюджетів (може призвести до збільшення доходів залежно від виявлених правопорушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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