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ВИСНОВОК[footnoteRef:1] [1:  Комітет розглянув проєкт Закону на своєму засіданні 21 січня 2022 року (протокол № 94) відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України.] 

щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів» щодо розширення доступу до джерел інформації для цілей виявлення та розшуку активів» 
(реєстр. № 6201 від 21.10.2021 р., КМУ, Д. Шмигаль)

1. Загальна характеристика законопроєкту.
Відповідно до пояснювальної записки, метою законопроєкту є підвищення прозорості сфери виявлення, розшуку активів, розширення доступу АРМА до джерел інформації, а також забезпечення ефективної міжвідомчої взаємодії у сфері виявлення, розшуку, управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів.
2.  Належність законопроєкту за предметом правового регулювання до міжнародно-правових зобов’язань України в сфері європейської інтеграції та сфери дії права Європейського Союзу.
Предмет правового регулювання законопроєкту охоплюється положеннями статті 22 «Боротьба зі злочинністю та корупцією» Розділу ІІІ «Юстиція, свобода та безпека» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію).
Правовідносини, які є предметом правового регулювання законопроєкту, в Європейському Союзі регулюються:
· Конвенцією Організації Об'єднаних Націй проти корупції від 18.10.2006;
·  Директивою (ЄС) 2019/1153 Європейського Парламенту та Ради від 20 червня 2019 року, що встановлює правила, що сприяють використанню фінансової та іншої інформації для запобігання, виявлення, розслідування або переслідування певних кримінальних правопорушень, а також скасовує рішення Ради 2000/ 642/JHA;
· Директивою (ЄС) 2016/680 Європейського Парламенту та Ради від 27 квітня 2016 року про захист фізичних осіб щодо обробки персональних даних компетентними органами з метою запобігання, розслідування, виявлення або переслідування злочинних правопорушень або виконання кримінальних покарань, а також щодо вільного переміщення таких даних, а також скасування Рамкового рішення Ради 2008/977/JHA;
· Регламентом (ЄС) 2016/679 Європейського Парламенту та Ради від 27 квітня 2016 року про захист фізичних осіб щодо обробки персональних даних та про вільне переміщення таких даних, а також про скасування Директиви 95/46/ЄС (Загальне положення про захист даних).
3.  Відповідність законопроєкту міжнародно-правовим зобов’язанням України в сфері європейської інтеграції та праву ЄС.
За результатами правового аналізу проєкту Закону щодо його відповідності aсquis ЄС та Угоді про асоціацію слід зазначити таке.
За метою проєкт Закону не суперечить цілям Конвенції проти корупції та статті 22 Угоди про асоціацію, де зазначено, що Сторони співробітничають у боротьбі з кримінальною та незаконною організованою чи іншою діяльністю, а також з метою її попередження. Таке співробітництво спрямовується на вирішення, inter alia, таких проблем як корупція як у приватному, так і в державному секторі.
Як зазначають ініціатори законопроєкту у супроводжувальних документах, прийняття проєкту Закону «дасть змогу підвищити прозорість сфери виявлення і розшуку активів та сприятиме більш ефективному виконанню покладених на АРМА завдань» та додають, що «запропоновані зміни покликані розширити можливості доступу АРМА до джерел інформації, обробки даних сучасними ІТ-інструментами, автоматизувати означені процеси і мінімізувати участь людини на етапі первинного збирання, обробки даних, а також ефективно реалізовувати положення статті 10 Закону України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів».   
Проєктом акту пропонується внести зміни до статті 10 Закону України  «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів», що передбачає розширення переліку органів, від яких Національне агентство з метою виконання його функцій, за рішенням Голови Національного агентства або його заступника, може безоплатно одержувати інформацію в установленому законом порядку, зокрема від органів державного управління, державних і комунальних підприємств, установ, організацій, банків, професійних учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків, інших осіб, визначених законом.
У статті 11 розширюється перелік приміщень державних органів, до яких уповноважені особи Національного агентства мають право безперешкодно входити - до органів державного управління, державних і комунальних підприємств, установ, організацій; отримувати в межах своїх повноважень письмові пояснення від посадових осіб та службових осіб, зокрема, від органів державного управління, державних і комунальних підприємств, установ, організацій.
Статтею 15 врегульовується можливість укладення Національним агентством з окремими державними органами та/або органами місцевого самоврядування, іншими юридичними особами угоди (меморандуми) про співпрацю та обмін інформацією.
 У звіті Європейської Комісії від червня 2020 року «Повернення та конфіскація активів: забезпечення того, щоб злочини не окупилися» також наголошується на ряді заходів, які можуть ще більше посилити спроможність агентств з повернення активів відстежувати та ідентифікувати злочинні активи, наприклад,  швидкий доступ агентств з повернення активів до мінімального набору даних, що містяться в національних реєстрах та базах даних; необхідність посилення повноважень агентств з повернення активів.[footnoteRef:2]  [2:  https://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-promoting-our-european-way-of-life/file-proposal-for-a-directive-on-asset-recovery-offices] 

Відповідно до цього Європейська Комісія до вересня 2021 року проводила публічні консультації щодо оновлення низки відповідних документів. 
[bookmark: o284]Cтаття 38 Конвенції проти корупції також передбачає розвиток співробітництва між національними органами. «Кожна Держава-учасниця вживає таких заходів,  які можуть бути необхідними  для заохочення,  відповідно до її внутрішнього права, співробітництва між,  з одного боку,  її  державними  органами,  а також  державними  посадовими  особами та,  з іншого боку,  своїми органами,  відповідальними за розслідування  та  переслідування  у зв'язку  з  кримінальними  злочинами.  Таке  співробітництво  може включати: надання таким відповідальним органам з власної  ініціативи інформації,  якщо є обґрунтовані підстави вважати, що був вчинений будь-який зі злочинів,  визначених статтями  15,  21  та  23  цієї Конвенції; або надання   таким  відповідальним  органам,  на  відповідний запит, усієї необхідної інформації».
У статті 10 автори законопроєкту вносять пропозицію щодо типу інформації, яку може витребувати Національне агентство, у тому числі з обмеженим доступом. Зазначається, що використання та обробка цієї інформації здійснюється Національним агентством з дотриманням законодавства про захист персональних даних, яке визначає порядок доступу та використання інформації з обмеженим доступом, законодавства у сфері кіберзахисту і захисту інформації.
У п.26 преамбули Директиви 2016/680 наголошується, що «будь-яка обробка персональних даних має бути законною, справедливою та прозорою по відношенню до відповідних фізичних осіб та оброблятися лише для конкретних цілей, визначених законом.»
Відповідно до п.39 преамбули Регламенту 2016/679: «Будь-яка обробка персональних даних має бути законною та справедливою. Фізичним особам має бути відомо, що персональні дані, які їх стосуються, збираються, використовуються, консультуються або обробляються іншим чином, а також у якій мірі персональні дані обробляються чи будуть оброблятися. Принцип прозорості вимагає, щоб будь-яка інформація та повідомлення, пов’язані з обробкою цих персональних даних, були легкодоступними та зрозумілими, а також використовувалася чітка та зрозуміла мова. Цей принцип стосується, зокрема, інформації для суб’єктів даних щодо особи розпорядника та цілей обробки, а також додаткової інформації для забезпечення справедливої ​​та прозорої обробки стосовно відповідних фізичних осіб та їхнього права на підтвердження та повідомлення особистих даних, даних щодо них, які обробляються. Фізичні особи повинні бути обізнані про ризики, правила, гарантії та права щодо обробки персональних даних та про те, як реалізувати свої права щодо такої обробки. Зокрема, конкретні цілі, для яких обробляються персональні дані, повинні бути чітко визначеними та законними та визначеними на момент збору персональних даних. Персональні дані повинні бути адекватними, відповідними та обмеженими тим, що необхідно для цілей, для яких вони обробляються. Це вимагає, зокрема, гарантувати, що термін зберігання персональних даних обмежується суворим мінімумом. Персональні дані повинні оброблятися лише в тому випадку, якщо мета обробки не може бути обґрунтовано досягнута іншими засобами. Щоб гарантувати, що персональні дані не зберігаються довше, ніж це необхідно, контролер повинен встановити часові обмеження для видалення або періодичного перегляду. Необхідно вжити всіх розумних заходів, щоб забезпечити виправлення або видалення неточних персональних даних. Персональні дані повинні оброблятися таким чином, щоб забезпечити належну безпеку та конфіденційність персональних даних, у тому числі для запобігання несанкціонованому доступу до персональних даних та обладнання, що використовується для обробки, чи використання їх». Разом з тим, дотримання законодавства щодо захисту персональних даних необхідне для забезпечення належних процедур, які дозволять уникнути зловживання доступом до  інформації з обмеженим доступом». 
Статтею 50 Конвенції проти корупції визначено наступне: «з метою ефективної   боротьби   з   корупцією   кожна Держава-учасниця,  тією  мірою,  якою  це  допускається  основними принципами  її  правової  системи,  і  за  умов,  встановлених  її внутрішнім правом,  вживає,  у  межах  своєї  компетенції,   таких заходів,  які можуть бути необхідними, щоб дозволити проведення її компетентними органами контролю над поставками й, у тих випадках, коли  вона  вважає  це  доречним,  використання  інших спеціальних методів розслідування, таких як електронне спостереження або інші форми спостереження,  або таємні операції,  на своїй території,  а також визнання доказів,  зібраних за допомогою  таких  методів,  в суді».
У пункті 23 Директиви 2019/1153 йдеться про наступне: «щоб досягти належного балансу між ефективністю та високим рівнем захисту даних, держави-члени повинні забезпечити, щоб обробка конфіденційної фінансової інформації, яка могла б виявити конфіденційні дані щодо расового чи етнічного походження, політичних поглядів, релігійних чи філософських переконань особи, членство в профспілці, або дані про здоров’я, сексуальне життя чи сексуальну орієнтацію фізичної особи повинні бути дозволені лише спеціально уповноваженими особами та відповідно до чинних правил захисту даних».
Статтею 1 Директиви 2016/860 передбачено: «ця Директива встановлює правила, що стосуються захисту фізичних осіб щодо обробки персональних даних компетентними органами з метою запобігання, розслідування, виявлення або переслідування кримінальних правопорушень або виконання кримінальних покарань, включаючи захист та запобігання загрозам громадській безпеці.
2. Відповідно до цієї Директиви держави-члени повинні:
(a) захищати основні права і свободи фізичних осіб і, зокрема, їх право на захист персональних даних; 
(b) забезпечити, щоб обмін персональними даними компетентними органами в Союзі, якщо такий обмін необхідний відповідно до законодавства Союзу або держави-члена, не був ані обмежений, ані заборонений з причин, пов’язаних із захистом фізичних осіб щодо обробки персональних даних.
3. Ця Директива не перешкоджає державам-членам надавати вищі гарантії, ніж ті, що встановлені в цій Директиві, для захисту прав і свобод суб'єкта даних щодо обробки персональних даних компетентними органами.»

[bookmark: bookmark2]4.   Висновок Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу. 
Проєкт Закону за метою не суперечить цілям Угоди про асоціацію, проте потребує доопрацювання з метою забезпечення дотримання положень Регламенту 2016/679 у частині захисту персональних даних.
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