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до проекту Закону України «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо діяльності Національного агентства України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів щодо гарантій прав інвесторів»
 
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо діяльності Національного агентства України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів щодо гарантій прав інвесторів» (далі – проект Закону) розроблений з метою підвищення ефективності роботи Національного агентства з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів (далі – АРМА), а також виправлення та уточнення окремих положень законодавства про АРМА для усунення корупційних ризиків. 
Законопроект покликаний удосконалити існуючу систему управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, яка в деяких напрямках продемонструвала свою неефективність. Недосконалість законодавства, що регулює діяльність Національного агентства, в окремих випадках стала причиною порушення прав громадян та представників бізнесу, в тому числі іноземних інвесторів. 
Для усунення існуючих недоліків, а також задля підвищення прозорості роботи АРМА в частині управління активами, було внесено зміни до профільного Закону. Водночас, виникла необхідність в уніфікації та гармонізації правових норм профільного Закону та норм Кримінального процесуального кодексу України, які дозволять удосконалити роботу агентства. 
Даний Проект Закону вносить зміни до Кримінально процесуального кодексу України, які спрямовані на підвищення ефективності системи розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, реалізації таких активів та підвищення прозорості цього процесу; 
створює умови для належної взаємодії між учасниками кримінального провадження з метою забезпечення Національним агентством ефективного управління активами і збереження та/або збільшення їх економічної вартості; 
приводить у нормативну визначеність процедуру прийняття активів в управління у процесі виконання своїх функцій АРМА з метою недопущення порушення прав сумлінних власників майна та представників бізнесу. 
Ухвалення законопроекту дозволить підвищити ефективність роботи Національного агентства, підвищить прозорість процесу управління майном, знизить корупційні ризики в роботі Національного агентства, що також сприятиме підвищенню інвестиційної привабливості України. 

2. Цілі та основні завдання прийняття законопроекту 
Метою даного проекту Закону є створення законодавчих передумов для підвищення прозорості системи розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, реалізації таких активів, підвищення інституційної спроможності та ефективності роботи Національного агентства з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, а також усунення суперечностей між чинними актами в частині розшуку, управління та реалізації активів, одержаних від корупційних та інших злочинів.

3.  Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Проектом Закону передбачається внесення змін до ряду законодавчих актів у сфері забезпечення прозорості системи розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, реалізації таких активів, а саме:
1) уточнення процедури прийняття активів в управління Національним агентством;
2) уніфікуються правові норми між нормами профільного законодавства та нормами кримінально процесуального законодавства;
3) вносяться правові інструменти взаємодії Національного агентства з судом та органами слідства.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Дана сфера відносин регулюється Законом України «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів», Кримінальним процесуальним кодексом України та іншими нормативно-правовими актами.
 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат Державного та місцевих бюджетів України.
 
6. Прогнозовані соціально-економічні та інші наслідки прийняття законопроекту
Прийняття проекту Закону дозволить підвищити ефективність системи розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів, реалізації таких активів, потенційно збільшити надходження до державного бюджету за рахунок, у першу чергу, збільшення надходжень з реалізації активів одержаних від корупційних та інших злочинів.
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