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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до статті 29 Бюджетного кодексу України (щодо посилення соціального захисту громадян, які проживають на територіях зон спостереження атомних електростанцій)

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
І. Внести до статті 29 Бюджетного кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2010 р., № 50-51, ст. 572) такі зміни:
1. Пункт 163 частини другої виключити.
2. Частину третю доповнити новим пунктом 139 такого змісту:
«139) збір на соціально-економічну компенсацію ризику населення, яке проживає на території зони спостереження».

ІІ. Прикінцеві та перехідні положення
1. Цей Закон набирає чинності з 1 січня 2022 року.
2. Абзац четвертий частини першої статті 12 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 12, ст.81) викласти в такій редакції:
«пільги з оплати за спожиту електричну енергію для населення, яке постійно проживає в 30-кілометровій зоні атомних електростанцій, у розмірі 70 відсотків діючого тарифу для відповідної групи населення. Порядок компенсації збитків енергопостачальних компаній встановлюється органом державного регулювання діяльності в енергетиці відповідно до законодавства;».
3. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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