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до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо розширення прав та удосконалення діяльності органів студентського самоврядування»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Студентське самоврядування в більшості європейських країн розглядається як одна з найважливіших форм участі студентів в управління закладами освіти. Сьогодні його роль особливо підкреслюється в документах Болонського процесу, зокрема, Берлінському комюніке Конференції міністрів вищої освіти від 19 вересня 2003 року, відповідно до якого студентські організації мають бути рівноправними партнерами в управлінні закладами вищої освіти. 
В Україні питання студентського самоврядування регулюються статтею 40 Закону України «Про вищу освіту». Але запровадивши базову термінологію, чинна редакція закону не запровадила ефективного регулювання участі студентів в управлінні закладів вищої освіти. Як наслідок, в багатьох закладах вищої освіти України значна частка студентів взагалі не обізнана про існування органів студентського самоврядування, а самі органи часто фокусуються на влаштуванні не пов’язаних з освітнім процесом заходів, ніж на участі в управлінні навчальним закладом та представництву інтересів студентів у відносинах з адміністрацією закладу. 
Спроба удосконалити правове регулювання студентського самоврядування має місце в проекті Закону України «Про внесення змін до Закону України “Про вищу освіту” щодо розширення прав органів студентського самоврядування» (реєстр. № 6313 від 18.11.2021 року). Даний законопроект є альтернативним до зазначеного проекту Закону. 
2. Мета і завдання прийняття законопроекту
Законопроект спрямований на удосконалення правового регулювання органів студентського самоврядування, запровадження фінансового суверенітету в отриманні та розпорядженні коштами на здійснення студентського самоврядування, розширення прав та підсилення ролі студентського самоврядування в управлінні закладами вищої освіти.
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроект пропонує інший спосіб реалізації цілей, закладених в проект закону реєстр. № 6313, до якого даний законопроект є альтернативним.
Зокрема:
- збільшена квота представництва виборних представників з числа студентів (курсантів) у вченій раді, але при цьому враховано, що у випадку, якщо вчена рада складається з менш ніж 20 осіб (що в такому разі формально не допускатиме участі в ній інших представників крім наукових/науково-педагогічних працівників та представників студентів), незалежно від квот до її складу зможе входити представник організації роботодавців. Участь представників роботодавців у роботі вченої ради важлива, оскільки саме роботодавці формулюють вимоги, яких вимагає ринок праці, і які мають враховуватись закладом освіти, щоб випускники мали більше шансів працевлаштування за спеціальністю;
- чітко визначається, що однією з основних задач органів студентського самоврядування є захист інтересів студентів саме перед адміністрацією закладу вищої освіти. В чинному законі та основному законопроекті йдеться про «захист прав» узагальнено, що через відсутність конкретики породжує невизначеність у відносинах з навчальними закладами;
- встановлюється, що порядок формування і роботи органів студентського самоврядування визначається положенням про студентське самоврядування, яке затверджують самі студенти. Натомість, якщо у певному навчальному закладі таке положення буде відсутнім, відповідні відносини регулюватимуться примірним положенням, яке розроблятиме Міністерство освіти і науки України;
- розкриті принципи реалізації фінансового суверенітету. Зокрема, збільшене коло джерел надходжень, які можуть використовувати органи студентського самоврядування, визначено, що витрачатимуться вони відповідно до затвердженого бюджету студентського самоврядування, тоді як адміністрація навчального закладу контролюватиме витрачання лише тих коштів, які вона виділила студентському самоврядуванню. 
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Закони України «Про освіту», «Про вищу освіту».
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття і реалізація законопроекту додаткових витрат з Державного бюджету України або місцевих бюджетів не потребує.
6. Очікувані соціально-економічні, правові та інші наслідки прийняття Закону
Прийняття законопроекту дозволить запровадити прозоре регулювання органів студентського самоврядування, що базуватиметься на принципах фінансового суверенітету й організаційної незалежності, розширити права та підсилити роль студентського самоврядування в управлінні закладами вищої освіти.
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