[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 1 Закону України
«Про військовий обов'язок і військову службу»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

	Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих питань виконання військового обов’язку та ведення військового обліку» було внесено зміни до пункту 11 статті 1 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» та викладено в новій редакції,    відповідно до якої жінки, що мають спеціальність та/або професію, споріднену з відповідною військово-обліковою спеціальністю, визначеною в переліку, затвердженому Міністерством оборони України, і придатні до проходження військової служби за станом здоров’я та віком, беруться на військовий облік військовозобов’язаних.
	Згідно з наказом Міністерства оборони України від 11.10.2021 № 313, зареєстрованим   у    Міністерстві    юстиції    України 3.12.2021 за № 1566/37188 «Про затвердження Переліку спеціальностей та/або професій, споріднених з відповідними військово-обліковими спеціальностями, після одержання яких жінки беруться на військовий облік військовозобов’язаних» майже всі жінки України, віком від 18 до 60 років, зобов’язані стати на військовий облік, не дивлячись на те, що багато з перерахованих спеціальностей та/або професій навряд чи будуть задіяні Збройними Силами України.

2. Цілі і завдання прийняття акта

	Метою ухвалення законопроекту «Про внесення змін до статті 1 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» є вдосконалення вимог до порядку взяття жінок на військовий облік військовозобов’язаних.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта

	Законопроектом пропонується визначити, що жінки, які придатні до проходження військової служби за станом здоров’я та віком, можуть бути взяті на військовий облік військовозобов’язаних за власним бажанням. Жінки, які мають медичну спеціальність та/або професію, беруться на військовий облік військовозобов’язаних.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

	У даній сфері правого регулювання діють Конституція України, Кодекс законів про працю України, закони України «Про національну безпеку України»,
«Про оборону України», «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про військовий обов'язок і військову службу», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», «Про Єдиний державний реєстр призовників, військовозобов'язаних та резервістів».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

	Ухвалення та реалізація законопроекту «Про внесення змін до      статті 1 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.


6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

	Ухвалення законопроекту сприятиме вдосконаленню порядку взяття жінок на військовий облік військовозобов’язаних.
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