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ЗАКОН УКРАЇНИ

«Про внесення змін до статті 23 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» щодо підвищення розміру  допомоги по безробіттю  учасникам антитерористичної операції, ветеранам війни та іншим особам, на яких поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту».


Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

I. Частину п’яту статті 23 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» (Відомості Верховної Ради України, 2000, №22, ст.171) доповнити абзацом третім у такій редакції:

     «Допомога по безробіттю особі, яка відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» є  учасником антитерористичної операції,   учасником бойових дій, особою з інвалідністю внаслідок війни, учасником війни, ветераном війни, іншою особою, на яку  поширюється чинність Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»,  не може бути нижче чотирикратного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, установленого законом.».

ІІ. Прикінцеві положення.

1. Цей Закон набирає чинності з 1 липня 2022 року.
2. Кабінету Міністрів України невідкладно:
[bookmark: n21][bookmark: n22]привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
[bookmark: n23]забезпечити перегляд і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом;
	 затвердити план заходів щодо недопущення укриття податків і зборів у тіньовому секторі економіки та зменшення рівня ухилень від оподаткування з використанням офшорних компаній. 

Голова Верховної Ради
             України



   
