До реєстр. № 0143 від 24.01.2022
Кабінет Міністрів України
2
[bookmark: _GoBack]






ВИСНОВОК
[bookmark: _Hlk75870964][bookmark: _Hlk75875538]на проект Закону України «Про ратифікацію Рамкової угоди між Урядом України та Урядом Сполученого Королівства Великої Британії та 
Північної Ірландії щодо офіційної кредитної підтримки 
розвитку спроможностей Військово-Морських Сил
Збройних Сил України»»

У проекті пропонується ратифікувати Рамкову угоду між Урядом України та Урядом Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії щодо офіційної кредитної підтримки розвитку спроможностей Військово-Морських Сил Збройних Сил України, вчинену 12 листопада 2021 року в м. Лондоні 
(далі – Рамкова угода).
Рамковою угодою передбачається надання Українській стороні офіційної підтримки у формі кредитів на суму, що не перевищує 1,7 млрд. фунтів стерлінгів або еквівалент у доларах США чи Євро, для фінансування реалізації державного інвестиційного проекту з постачання двох протимінних кораблів, їх доставки та обслуговування, спільного будівництва 8 ракетних катерів, доставки та встановлення систем озброєння на існуючі кораблі, спільного будівництва фрегату, а також консультаційної та технічної підтримки будівництва військово-морської інфраструктури, включаючи доставку обладнання.
Офіційна підтримка Українській стороні складається з позик 
UKEF (агенція експортного фінансування Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії) з експортного фінансування та банківських позик, сума яких не перевищує 750 та 950 млн.  фунтів стерлінгів або еквівалент у доларах США чи Євро відповідно. Строк погашення кредиту за кожним контрактом не перевищує 10 років; ставка: для позик  UKEF – C.I.R.R. (Довідкова комерційна процентна ставка), установлена UKEF відповідно до правил ОЕСР; для банківських позик – ставка C.I.R.R. (Довідкова комерційна процентна ставка), установлена UKEF відповідно до правил ОЕСР, та збільшена на маржу, яка не перевищує 2.5% річних або еталонний показник вартості банківської позики у відповідній валюті (ст. 5 Рамкової угоди).
При цьому, відповідно до ст. 10 Рамкової угоди передбачається звільнення усіх товарів та послуг, доходу постачальників в рамках контракту від оподаткування, зокрема, податком на додану вартість (або оподаткування за ставкою 0%).
Ратифікація Рамкової угоди, як зазначено у пояснювальній записці до проекту, «надасть можливість започаткувати спільні з британською стороною проєкти з розвитку спроможностей Військово-Морських Сил Збройних Сил України» (п. 8).
Головне управління, розглянувши проект у стислий термін, зазначає, що вказана Рамкова угода підлягає ратифікації відповідно до вимог ст. 9 Закону України «Про міжнародні договори України».
Не заперечуючи проти ратифікації Рамкової угоди, як такої, що сприятиме посиленню Військово-Морських Сил Збройних Сил України, Головне управління звертає увагу на доцільність надання для прийняття виваженого рішення фінансово-економічних розрахунків і прогнозів можливих наслідків надання згоди на обов'язковість відповідних міжнародних договорів, що передбачено у ч. 2 ст. 194 Регламенту Верховної Ради України. Зокрема, у супровідних до проекту документах відсутня більш конкретна інформація щодо: товарів та послуг, які мають закупатися у рамках цієї Угоди; участі українських компаній в реалізації вказаного державного інвестиційного проекту, зважаючи, що товари та послуги Британського походження будуть становити не менше 50% від загальної контрактної вартості (ст. 2 Рамкової угоди); впливу на відповідні галузі в Україні тощо.
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