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(реєстр. №6561-3)

вноситься народними
 депутатами України:






ЗАКОН  УКРАЇНИ
«Про внесення змін  до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо спрощення адміністрування податків, зборів та інших платежів для державної підтримки малого та середнього бізнесу»

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., №№ 13-17, ст. 112, з наступними змінами) такі зміни:

1. Пункт 44.1 статті 44 доповнити новим абзацом четвертим наступного змісту:
«Вимоги абзаців першого та другого цього пункту не поширюються на фізичних осіб – підприємців - платників єдиного податку першої і другої груп та на платників єдиного податку третьої групи, які не є платниками податку на додану вартість. »;

2. У пункті 291.4 статті 294:
у підпункті 1 слова «з торговельних місць на ринках» вилучити; 

3. У статті 296:
1) У пункті 296.1 перші два абзаци замінити абзацом такого змісту:
«296.1. Платники єдиного податку першої - третьої груп ведуть облік у порядку, визначеному підпунктами 296.1.1 - 296.1.3 цього пункту.»;

2) Доповнити пункт 296.1 підпунктами 296.1.1 та 296.1.2 такого змісту:
«296.1.1. Фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку першої і другої груп та платники єдиного податку третьої групи, які не є платниками податку на додану вартість, ведуть облік доходів у довільній формі шляхом помісячного відображення отриманих доходів, за винятком випадків, установлених цим підпунктом.
Облік доходів може вестися в паперовому та/або електронному вигляді, у тому числі через електронний кабінет.
У разі ведення обліку доходів через електронний кабінет податкова декларація платника єдиного податку автоматично заповнюється і перевіряється в електронному кабінеті та після її підписання платником єдиного податку подається через електронний кабінет до контролюючого органу.
Типова форма, за якою здійснюється облік доходів, та порядок ведення такого обліку визначаються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику.
Типова форма, за якою здійснюється облік доходів, для цілей цього Кодексу є документом, пов’язаним з обчисленням і сплатою податків і зборів.
У разі здійснення розрахункових операцій у готівковій формі облік доходів здійснюється за типовою формою шляхом помісячного відображення отриманих доходів.
У разі продажу товарів (надання послуг), вартість одиниці яких дорівнює або перевищує розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року, облік доходів від продажу таких товарів (наданих послуг) здійснюється за типовою формою за підсумками робочого дня з відображенням кожної операції з продажу таких товарів (наданих послуг) протягом відповідного робочого дня.
296.1.2. Фізичні особи - підприємці - платники єдиного податку третьої групи, які є платниками податку на додану вартість, ведуть облік доходів і витрат шляхом помісячного відображення отриманих доходів і понесених витрат.»;

3) Пункт 296.10 викласти у такій редакції:
«296.10. Реєстратори розрахункових операцій та/або програмні реєстратори розрахункових операцій не застосовуються платниками єдиного податку:
а) першої групи;
б) другої - четвертої груп (фізичними особами - підприємцями) незалежно від обраного виду діяльності, які не є платниками податку на додану вартість, у разі:
продажу товарів (надання послуг), вартість одиниці яких не перевищує розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року;
продажу товарів (надання послуг), вартість одиниці яких дорівнює або перевищує розмір мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року, за умови здійснення розрахунків за такі товари (послуги) за допомогою платіжних пристроїв (терміналів) або надання особі, яка отримує товар (послугу) розрахункового документу з обов’язковим відображенням доходів від продажу таких товарів (наданих послуг) за підсумками робочого дня у типовій формі, за якою здійснюється облік доходів платника єдиного податку, та здачі протягом трьох банківських днів готівкової виручки (готівки) від продажу таких товарів (наданих послуг) до банків (операторів поштового зв'язку, національних операторів та небанківських установ) для зарахування (переказу) на банківські рахунки платника єдиного податку.»;

4. Доповнити підрозділ 10 «Інші перехідні положення» Розділу ХХ «Прикінцеві положення» новим пунктом 69 такого змісту:
«69. Вартість (ціна) реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – РРО), а також програмного забезпечення до них, які придбані фізичними особами-підприємцями - платниками єдиного податку другої-четвертої груп починаючи з дня, наступного за днем офіційного опублікування Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень»  від 30 листопада 2021 року № 1914-IX, та закінчуючи 1 квітня 2022 року (включно), зменшує суму податкових зобов’язань таких фізичних осіб  підприємців - платників єдиного податку другої-четвертої груп, нараховану за ставками єдиного податку згідно із статтею 293 цього Кодексу за наслідками податкового (звітного) періоду, в якому РРО (програмне забезпечення) були придбані, а також наступних податкових (звітних) періодів, до повного відшкодування їхньої вартості (ціни).».

II. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. 
1. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1.  у Законі України "Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг" (Відомості Верховної Ради України, 2000 р., № 38, ст. 315, з наступними змінами):

а) у статті 2:
речення друге абзацу п’ятого викласти в такій редакції:
«До реєстраторів розрахункових операцій відносяться: електронний контрольно-касовий апарат, електронний контрольно-касовий реєстратор, вбудований електронний контрольно-касовий реєстратор, комп'ютерно-касова система, електронний таксометр, автомат з продажу товарів (послуг), а також інші платіжні пристрої (термінали) із застосуванням електронних платіжних засобів, які дозволяють ідентифікувати платника та отримувача;»; 

абзац тридцять шостий вилучити;
останній абзац вилучити.

б) абзац другий пункту 12  статті 3 викласти в такій редакції:
«Такі вимоги не поширюються на фізичних осіб - підприємців, які є платниками єдиного податку та не зареєстровані платниками податку на додану вартість.»;

в) у статті 9:
у пунктах 1 та 9 слова «(крім технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, лікарських засобів, виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння)» вилучити;

у пункті 10 слова «та технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, лікарських засобів, виробів медичного призначення,» вилучити;

доповнити статтю новим пунктом 15 наступного змісту:
«15) при продажу товарів (наданні послуг), розрахункові операції  за якими здійснені в безготівковій формі за допомогою платіжних пристроїв (терміналів) із застосуванням електронних платіжних  засобів.»;

г) розділ II «Прикінцеві положення» доповнити пунктом 12 такого змісту:
«12. Тимчасово, до фізичних осіб-підприємців - платників єдиного податку другої-четвертої груп, які згідно пункту 61 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України» до 1 січня 2022 року були звільнені від обов’язку застосувати реєстратори розрахункових операцій/програмні реєстратори розрахункових операцій, та в яких з 1 січня 2022 року такий  обов’язок виник, за умови, що  такі фізичні особи-підприємці до 1 квітня 2022 року зареєстрували та почали використовувати реєстратори розрахункових операцій та/або програмні реєстратори розрахункових операцій, за вчинення правопорушень, зазначених у статті 17 цього Закону:
до 1 квітня 2022 року (включно) - фінансові санкції не застосовуються;
[bookmark: 1t3h5sf]з 1 квітня  2022 року до 31 грудня 2022 (включно) - фінансові санкції  застосовуються у розмірі 10 відсотків розміру фінансових санкцій, встановлених статтею 17 цього Закону за відповідні правопорушення.».

1. У Законі  України «Про ціни і ціноутворення» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 19-20, ст.190, з наступними змінами) Розділ VI «Прикінцеві та перехідні положення» доповнити новим пунктом шостим такого змісту: 
«6. На період, визначений у пункті 12 Розділу ІІ Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг», Кабінет Міністрів України запроваджує державне регулювання цін (вартості) реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій (РРО), а також програмного забезпечення до них». 

1. [bookmark: n1027]Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
· [bookmark: n1028]забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону;
· [bookmark: n1029]привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
· забезпечити перегляд та приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом;
· подати до Верховної Ради України проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік", яким передбачати надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на покриття втрат податкових надходжень місцевих бюджетів при застосуванні компенсаційних механізмів придбання засобів РРО суб’єктами підприємницької діяльності, у тому числі шляхом зменшення податкових зобов’язань на суму придбання засобів РРО.

Голова
Верховної  Ради  України    			Р.СТЕФАНЧУК


