ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про заборону пропаганди російського неонацистського тоталітарного режиму, акту агресії проти України з боку Російської Федерації як держави-терориста, символіки, яка використовується збройними та іншими воєнними формуваннями Російської Федерації у війні проти України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
24 лютого 2022 року Російська Федерація розпочала відкриту війну проти України. З перших секунд війни Росія вбиває українців лише за те, що вони живуть в Україні, нищить цивільні будинки та об’єкти критичної інфраструктури. Мільйони людей змушені залишити свої домівки. 
Масштаби російського державного терору в Україні вражають. Відомо, що до 2022 року найбільшим терактом був напад на США, що відбувся 11 вересня 2001 року. В його результаті загинули 2996 осіб. Але внаслідок терактів, які Російська Федерація організовує в Україні починаючи з 24 лютого 2022 року, сотні мирних громадян, дітей, жінок, людей похилого віку, гинуть щодня під ракетними обстрілами, бомбардуванням касетними та запальними бомбами, розстрілами з танків та автоматів. 
Очевидно, що за масштабами, підходами та ідеологічно Російська Федерація наслідує принципи, запроваджені фашистськими та нацистськими мілітаристськими режимами Гітлера, Муссоліні та інших. Вони так само мали на меті масові вбивства та руйнування міст всюди, де були здатні. Тому факт державного тероризму з боку Російської Федерації, неонацистський характер її політичного, тоталітарного режиму, є очевидним для всього світу. Цей висновок підтверджений і резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 2 березня 2022 року, і закликами багатьох урядів практично всіх країн світу. 
Одним із символів агресії проти України керівництво держави-терориста намагається зробити літери “Z” та “V”. Первісно ці літери використовуються як тактичне маркування військової техніки з різних військових округів Росії, що використовуються у війні проти України. Але з метою демонстрації особисто керівництву Росії начебто палкої підтримки війни з боку народних мас, ці літери стали використовуватись як символи схвалення війни проти України та вбивства мирних людей. В іноземних ЗМІ ці символи навіть отримали назву “zwastika”[footnoteRef:1] що красномовно відображує, що весь світ явно розуміє і характер організованої Росією терористичної «військової операції», і її явний неонацистський характер.  [1:  https://www.dazeddigital.com/politics/article/55619/1/what-is-the-z-the-pro-war-symbol-sweeping-russia-ukraine-putin] 

Визнавши на рівні закону неонацистський характер як всього політичного режиму сучасної Росії, так і символіки, яка використовується для індикації виправдання та підтримки війни, Україна тим самим надасть приклад іншим країнами долучитись до ставлення до путінської Росії як звичайного неонацистського режиму, який майже нічим не відрізняється від фашистських і нацистських режимів середини ХХ сторіччя. 
Для вирішення цих питань і пропонується прийняти даний законопроект, який має розглядатись і прийматись у сукупності з проектом Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо відповідальності за пропаганду російського неонацистського тоталітарного режиму, акту агресії проти України з боку Російської Федерації як держави терориста» для встановлення кримінальної відповідальності за пропаганду неонацистського режиму сучасної Росії та символіки вбивства Росією дітей, жінок, чоловіків, всіх мирних мешканців України.
2. Мета і шляхи її досягнення
Основною метою законопроекту є захист України в інформаційному просторі, запобігання використанню неонацистської символіки в Україні і світі, визнання сучасної Росії державою-терористом. 
Дана мета досягається шляхом прийняття окремого закону та внесення додаткових змін до ряду інших законів. 
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроект передбачає наступні положення:
- доповнити законодавство новими термінами «держава-терорист» і «символіка військового вторгнення російського неонацистського тоталітарного режиму в Україну»;
- літери “Z”, “V” пропонується визнати символікою військового вторгнення Росії в Україну, якщо їх використання відповідає встановленим цим законом ознакам;
- Росію пропонується визнати державою-терористом, однією з цілей політичного режиму якої є державний геноцид українського народу, фізичне знищення, масові вбивства громадян України, вчинення міжнародних злочинів проти цивільного населення, використання заборонених методів війни, руйнування цивільних об’єктів та об’єктів критичної інфраструктури, створення штучних гуманітарних катастроф в окремих регіонах України;
- пропонується заборонити будь-яку пропаганду російського неонацистського тоталітарного режиму, акту агресії проти України з боку Росії  як держави-терориста, в тому числі використання символіки вторгнення;
- в Законі України «Про боротьбу з тероризмом» пропонується доповнити термін «терористична діяльність» пропагандою російського неонацистського тоталітарного режиму. 


4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
В даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Закон України «Про боротьбу з тероризмом».
5. Фінансово – економічне обґрунтування
Реалізація Закону не потребує додаткових матеріальних та інших витрат з державного та місцевих бюджетів.
6. Запобігання корупції 
У проекті Закону України відсутні правила і процедури, які можуть містити  ризики вчинення корупційних правопорушень. 
7. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття цього законопроекту сприятиме захисту України в інформаційній сфері, та запроваджуватиме засади боротьби з російським неонацистським тоталітарним режимом в Україні. 
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