                                                                      До № 1058 від 15.11.02

                                             Президент України Л. Кучма

ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України до Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України”
(Реєстр. № 1058 від 15.11.2002)

Розглянувши Пропозиції Президента до Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України”, управління вважає за доцільне висловити  такі міркування. Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” було подано Кабінетом Міністрів України у зв’язку із зміною назви Міністерства економіки України, що зумовлено прийняттям Указу Президента України від 21 серпня 2001 року № 724/2001 “Про перейменування Міністерства економіки України”, відповідно до якого Міністерство економіки України перейменовано в Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України і є правонаступником прав і обов’язків Міністерства економіки України. Зміни, що передбачені цим Законом, стосуються переважно законодавчих актів щодо Міністерства економіки України. Тому зауваження Президента щодо фраґментарного характеру змін, запропонованих в Законі, не відповідають змісту цього Закону (абз. 10 пропозицій). Проте це зауваження є загальним і не знайшло відображення в подальших конкретних пропозиціях.

Стосовно зауважень до окремих статей закону. 
Вважаємо, що із зауваженнями Президента України щодо відсутності єдиного підходу щодо назв центральних органів виконавчої влади у законах України слід погодитися (абз. 2 Пропозицій). Звертаємо увагу на те, що у висновку управління № 16/3-504 від 25.06.2002 р. наголошувалося на доцільності використання єдиного підходу до питання визначення назви центральних органів виконавчої влади. У прийнятому 24 жовтня 2002 року Верховною Радою України Законі України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” ці зауваження управління не враховано .

Вважаємо  за доцільне підтримати пропозиції Президента стосовно  недоцільності застосування в текстах закону назв центральних органів виконавчої влади, оскільки відповідно до Конституції України утворення зазначених органів є прерогативою Президента України ( абзаци 3 – 6 пропозицій). 
Слушними є також і  пропозиції щодо уточнення змін, які вносяться до Закону України “Про забезпечення  санітарного та епідемічного благополуччя населення”(абз.7 і 8).

Заслуговує на увагу і пропозиція щодо внесення змін до Закону “Про залізничний транспорт” стосовно вилучення  з нього положень щодо позабюджетних фондів центральних органів виконавчої влади, як таких, що суперечать Бюджетному кодексу (абз. 9).

Висновок: пропозиції Президента України до Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” заслуговують на підтримку.
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