Комітет з питань 

свободи слова та інформації

У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект Закону України «Про порядок призначення керівників (президентів) Національної телекомпанії України і Національної радіокомпанії України та про припинення їхніх повноважень» (реєстраційний № 1159) та повідомляється наступне. 

Відповідно до пункту 15 частини першої статті 85 Конституції України до повноважень Верховної Ради України належить  призначення на  посади,  звільнення  з  посад осіб у випадках, передбачених саме Основним Законом України. Призначення та звільнення керівників Національної телекомпанії  України і Національної радіокомпанії України, про які йдеться у проекті, Конституцією України до повноважень Верховної Ради України не віднесені. 

Крім того, не передбачено Конституцією України відповідно як механізм  “призначень” та “звільнень”, так і повноваження Президента України щодо цього (зокрема, статті 3 і 4, частина друга статті 7 проекту).

Також слід зауважити, що Національна телекомпанія України та  Національна радіокомпанія України за Законом України «Про телебачення і радіомовлення» є телерадіоорганізаціями, а не державними органами. «Поширення на керівників НТКУ та НРКУ правового статусу державних службовців» (стаття 2 проекту) із зазначенням певних обмежень щодо цих осіб є таким, що не відповідає, на нашу думку, нормам Закону України «Про державну службу». Останній визначає державну службу, як професійну діяльність осіб, що займають  посади в державних органах та їх апараті.

Зважаючи, що за концепцією інші норми проекту базуються на вказаних вище нормах, які не узгоджуються з Конституцією та законами України, вважаємо, що проект Закону України «Про порядок призначення керівників (президентів) Національної телекомпанії України і Національної радіокомпанії України та про припинення їхніх повноважень» слід відхилити.
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