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Пояснювальна записка

до проекту Закону України 

Про внесення зміни

до статті 73

 Кодексу законів про працю України


1 лютого 2000 року Верховна Рада України прийняла Закон України “Про внесення зміни до статті 73 Кодексу законів про працю України” ( Відомості Верховної Ради, 2000, N 8, ст.53 ), яким , всупереч думки переважної частини населення, було виключено з переліку святкових днів “7 і 8 листопада - річниця  Великої Жовтневої соціалістичної революції".


Реакція громадськості не забарилась. Тисячі листів і телеграм протесту надійшли до державних установ, громадських і політичних організацій. Вже 7 лютого ц.р. Президія ради Організації ветеранів України, найбільш чисельної і впливової громадської організації, прийняла Заяву, з якою вона  звернулася до Верховної ради України. Ось її повний зміст:


“Шановні народні депутати !


Діти і онуки наші!


З почуттям душевної болі і образи ми, члени президії ради Організації ветеранів України сприйняли ваше рішення від 1 лютого 2000 року про вилучення з святкових днів 7 і 8 листопада – роковин Великої Жовтневої Соціалістичної Революції.


Це рішення ми розглядаємо, як наругу над історією нашої країни, над старшим поколінням нашого народу, над батьками і дідами, які породили Вас і під прапором Жовтневої революції захистили Ваше життя від фашизму у роки Великої Вітчизняної війни, створили економічну і соціальну базу, завдяки якій Україна стала можливою як суверенна незалежна держава.


Від імені ветеранів війни, праці, військової служби, всіх членів багатомільйонної Організації ми вимагаємо негайного скасування цього ганебного акту і поновлення справедливості.”


Зазначена Заява у порядку інформації та для відповідного реагування 8 лютого 2000 р. надіслана головам рад організацій ветеранів Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва і Севастополя.

Більшого приниження гідності ветеранів, ніж поспіхом прийнятий 1 лютого ц.р. зазначений Закон, важко себе уявити. 


29 лютого 2000 р. в Києві відбувся ІІІ з‘їзд Організації ветеранів України, яка об‘єднує  14 млн. наших співгромадян літнього віку. Тих самих, які захищали  у Великій Вітчизняній війні  1941–45 рр. нашу Батьківщину від німецько – фашистських загарбників, а в повоєнні роки відбудували її, піднесли до висот провідної держави світу.


На  цьому з‘їзді було одноголосно прийнято “Звернення ІІІ з‘їзду Організації ветеранів України до Президента, Голови Верховної Ради, Прем‘єр –Міністра, до всіх місцевих органів влади щодо посилення турботи про життєзабезпечення ветеранів війни, праці, військової служби і органів внутрішніх справ, всіх літніх людей, які опинилися за межею фізичного виживання і морального приниження в суспільстві”.

Ветерани протестували (див. газету ”Ветеран України” №7(141), березень 2000 року) не лише проти бюджету-2000 України, в котрому практично руйнується уся сфера соціального захисту  та де-факто взято відвертий курс на знищення старшого покоління наших співвітчизників., але і проти приниження справ, честі і гідності тих, які ще залишаються живими (цитуємо):

“Враховуючи таке становище, з’їзд ветеранів України вважає за необхідне, щоб Президент, Кабінет Міністрів та Верховна Рада України невідкладно розглянули питання про:

8. Припинення шаленого, огульного шельмування через деякі засоби масової інформації радянського періоду історії нашої Батьківщини різними молодиками та нечесними особами, які багатіють на злиднях старшого покоління.

Ця небезпечна тенденція руйнує історичну пам‘ять, підтримує ідею другосортності українського народу, породжує духовне розмежування між поколіннями, веде до ненависті та розбрату.

Державним актом заборонити викривлення засобами масової інформації історичної правди про війну в підручниках вузів, шкіл та військових навчальних закладів.

            9. Від імені багатомільйонної Організації ветеранів війни, праці, військової служби і органів внутрішніх справ з’їзд вимагає негайного скасування постанови Верховної Ради від 1 лютого ц.р. про вилучення зі святкового календаря 7 та 8 листопада — роковин Великої Жовтневої соціалістичної революції, не допускаючи наруги над історією країни, старшим поколінням нашого народу”.

На шляху “повернення до Европи” за даними прогнозів багатьох вітчизняних і зарубіжних дослідницьких центрів чисельність населення в Україні до 2050 року має скоротиться до 42 мільйонів чоловік, тобто майже на 20 %. Значну роль в цьому передчасному уході з життя наших співвітчизників – людей літнього віку відіграє їх брутальне моральне приниження.

 От такі «РЕФОРМИ» приготовлені народу України. Першим кроком в спасінні наших дідів і батьків від “реформ” може стати повернення соціальної і моральної справедливості, в тому числі – негайне поновлення в святковому календарі річниці Великої Жовтневої соціалістичної революції.
Тому у Верховній Раді України 3-го скликання на вимогу Звернення ІІІ з'їзду Організації ветеранів України ( лютий 2000 року) групою народних депутатів України ( Ю.П.Соломатін, А.П.Ведмідь, П.С.Цибенко, О.В.Бондарчук та інші) відповідно до ст.93 Конституції України в порядку законодавчої ініціативи був внесений на розгляд Верховної Ради України проект Закону " Про внесення зміни до статті 73 Кодексу Законів про працю України" ( реєстраційний № 6064 від 12.09.2000 р.). Цій законопроект було підтримано профільним Комітетом з питань соціальної політики та праці, Комітетом у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів, він пройшов жваве перше читання. 

Інформація з цього приводу в 2001 році двічі подавалася  на шпальтах "Голосу України" ( 17 жовтня – " Ветерани напередодні свята чи суму?" і 2 листопаду  – " Ветерани вимагають поновити історичну справедливість! Чим відповість Верховна Рада України?").

Голосування по зазначеному законопроекту № 6064 про внесення зміни до статті 73 Кодексу законів про працю України відбулося 15 листопада 2001 р., але він не набрав необхідної кількості в 226 голосів.

Результати цього голосування по законопроекту – в першому читанні таки:

№№
Назва фракції ( блоку)
за


проти
утримались
Не голосували
Всього

1. 
Компартія України
110
0
0
0
110

2. 
Соцпартія  України
16
0
0
1
17

3. 
Яблуко
3
0
2
10
15

4. 
Партія зелених
1
0
0
10
11

5. 
ДемСоюз
1
2
0
11
14

6. 
Позафракційні
12
2
0
12
26

7. 
Батьківщина
7
0
0
14
21

8. 
НДП (ЗаЕдУ)
0
0
0
14
14

9. 
Солідарність (НУ)
2
0
0
18
20

10. 
Регіони України (ЗаЕдУ)
1
2
0
20
23

11. 
СДПУ(О)
1
1
0
33
35

12. 
Трудова Україна (ЗаЕдУ)
3
1
0
37
41

13. 
Український народний рух (НУ)
0
10
0
12
22

14. 
Реформи –Порядок (НУ)
0
13
0
0
13

15. 
Народний рух України (НУ)
0
14
0
0
14

16. 
Разом
157
45
2
192
396

Так розійшлися думка народу, насамперед, ветеранського загалу з думкою обраних саме ними представників до Верховної Ради України.

Прикро, але факт: 239 депутатів, тобто  існуюча тоді парламентська "більшість", до який належали фракції СДПУ(О), НДП, Зелені, Трудова Україна, Солідарність, Регіони України, Яблуко, Солідарність, обидва Рухи, Рефори і порядок, навіть Батьківщина, яка заявляла про свою опозиційність, – пішли всупереч думки народу і не підтримали вимоги ветеранів про поновлення історичної справедливості – повернення святкових днів 7–8 листопаду – річниці Великого Жовтня. 

На наполегливі прохання ветеранської громадськості вношу ПОВТОРНО зазначений законопроект для розгляду Верховною Радою України 4-го скликання.

Ю.Соломатін
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