З А У В А Ж Е Н Н Я

до проекту Закону України

“Про внесення змін до деяких законів України

щодо стимулювання концесійної діяльності”

(реєстр. № 2277)

У Головному юридичному управлінні вивчено підготовлений до другого читання проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання концесійної діяльності” (реєстр.         № 2277) та висловлюються такі зауваження.

Законопроект містить положення, що не узгоджуються                          з Цивільним, Бюджетним кодексами та Законом України “Про місцеве самоврядування”.

Змінами, що передбачається внести до статті 8 Закону “Про концесії”, пропонується виключити відомості щодо умов надання земельної ділянки, якщо вона необхідна для здійснення концесійної діяльності; обсягу робіт, які мають бути профінансовані (виконані) концесіонером; обсягу товарів (робіт, послуг), виготовлення (надання) яких гарантує концесіонер; обсягу відомостей про концесіонера; основних обов'язків концесіонера; фінансових та інших гарантій концесієдавця тощо з переліку обов’язкової інформації про оголошення концесійного конкурсу, що публікуються у друкованих виданнях, та включити їх до додаткової інформації, яка надається лише за зверненням претендента на укладення договору концесії. 

Зважаючи на відсутність розмежування за чинним законом термінів “претендент” та “учасник конкурсу”, а також встановлення засад фінансування концесійного конкурсу за рахунок реєстраційних внесків (частина третя статті 7 цього Закону), концесіонери будуть вимушені сплачувати відповідні внески, не володіючи основними відомостями щодо основних умов концесії. Крім того, цим Законом встановлено, що реєстраційні внески поверненню не підлягають.

Водночас, обов’язковість надання цієї інформації забезпечує рівні умови участі претендентів у концесійному конкурсі, що гарантує отримання ними однакової інформації. Вважаємо, що у спосіб, що пропонується законопроектом, порушується принцип юридичної рівності претендентів, що гарантується частиною першою статті 1 Цивільного кодексу України. 

Крім того, законопроект не містить перехідних положень, якими б регулювався порядок компенсації пільг щодо сплати концесійних платежів у правовідносинах між концесієдавцями та концесіонерами.

Так, змінами, що передбачається внести до частини першої статті 12 Закону України “Про концесії”, пропонується, що “у разі надання концесії на об'єкт незавершеного будівництва або на створення (будівництво) нового об'єкта, концесійні платежі вносяться з часу одержання концесіонером доходу від експлуатації об`єкта концесії, але не пізніше ніж через шість місяців після введення об'єкта в експлуатацію, визначеного умовами концесійного договору”, тоді як за загальним правилом, визначеним частиною першою статті 12 Закону України “Про концесії” “концесійний платіж вноситься концесіонером відповідно до умов концесійного договору незалежно від наслідків господарської діяльності”. 

Тому, вважаємо, що зміна умов концесійних договорів, вже укладених між уповноваженими органами виконавчої влади та концесіонерами, у частині звільнення від сплати концесійних платежів у разі неодержання ними доходів від експлуатації об’єкта концесії вплине на формування доходної частини Державного бюджету України. Відтак, цей Закон, у разі його прийняття, мав би набирати чинності з 1 січня 2005 року, що відповідало б частині третій статті 27 Бюджетного кодексу України.

Водночас, встановлення в силу закону пільг щодо сплати концесійних платежів у разі неодержання концесіонерами доходів від експлуатації об’єкта концесії у правовідносинах між органами місцевого самоврядування та концесіонерами мало б супроводжуватися відповідним механізмом компенсації втрат місцевих бюджетів, що узгоджувалося б із частиною другою статті 67 Закону України “Про місцеве самоврядування”, відповідно до якої “витрати органів місцевого самоврядування, що виникли внаслідок рішень органів державної влади і попередньо не забезпечені відповідними фінансовими ресурсами, компенсуються державою”.

Законопроект може бути прийнятий у другому читанні                   з наступним поданням на третє читання.
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