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До № 2520 від 12 грудня 2002 р.

Н. д. України Бандурка О.М., Гавриш С.Б., 

Євдокимов В.О., Буряк О.В.
До № 2520-1 від 13 грудня 2002 р.

Н.д. України  Стретович В.М., Карнаух М.В., Грач Л.І.
Висновок

на проекти постанов Верховної Ради України

"Про підсумки розгляду звіту Голови Комітету з питань боротьби з організованою злочинністю, доповідей Голови Координаційного комітету по боротьбі  з організованою злочинністю, Голови  Служби безпеки України, Міністра внутрішніх справ України про стан боротьби з організованою злочинністю,  а також доповіді Генерального прокурора України про стан прокурорського нагляду у сфері боротьби з організованою злочинністю"

Вказаними проектами пропонується дати оцінку ситуації щодо організованої злочинності в Україні  та результатам діяльності правоохоронних органів по боротьбі з організованою злочинністю і корупцією у поточному році у цій сфері.

Слід зазначити, що вказані ситуація та результати у проектах постанов оцінюються по-різному. У проекті постанови за № 2520 їх пропонується визнати такими, що не у повній мірі відповідають вимогам Закону України “Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю”, а у проекті постанови за № 2520-1 пропонується роботу органів, на які згідно з вимогами закону покладені обов‘язки боротьби з організованою злочинністю і корупцією, вважати незадовільною.
Обидва проекти постанов містять пропозиції щодо здійснення певних заходів щодо поліпшення ситуації у вказаній сфері.

Запропоновані проектами заходи видаються дещо безсистемними, такими, що не побудовані на концептуальних, наукових засадах. Багато із цих заходів вже планувались і частково здійснювались відповідно до затверджуваних раніше програм боротьби зі злочинністю, у тому числі організованою, та корупцією. Але практика показала, що належного контролю за їх здійсненням не було, звіти про їх виконання до відома громадськості не доводились. Деякі інші пропоновані заходи мають дещо неконкретний характер. Помилковим видається і намагання цілком викорінити випадки порушень законності і прав громадян (проект за № 2520-1), адже це за існуючих політичних, економічних та соціальних реалій неможливо.

Заслуговує на підтримку пропозиція щодо  утворення постійно діючого Центру законодавчих пропозицій з питань протидії злочинності, на який можна було б покласти системну розробку проектів законів та інших нормативно-правових актів з зазначених питань (а можливо — і з більш широкого їх кола).

Існує потреба у вдосконаленні законодавчого регулювання протидії організованій злочинності, у тому числі змінах положень Закону України "Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю".

 Як відомо, цей Закон був прийнятий у червні 1993 року. З того часу суттєво змінились не лише головні напрями загальнодержавної політики боротьби з організованою злочинністю, а й сама організована злочинність. Вона набула нових форм, проявила себе у різних сферах суспільного життя, часто перетворюється на транснаціональну. У таких умовах дійсно необхідно переосмислити і суттєво переглянути існуючі засоби боротьби з нею. Слід здійснити структурну перебудову, скоригувати напрями діяльності та функції спеціальних підрозділів по боротьбі з організованою злочинністю. 

Але передусім слід створити порядок і умови, за яких на конкурсних засадах зацікавленими науковцями і практичними працівниками були б розроблені найсучасніша загальна концепція боротьби з організованою злочинністю і на її основі — відповідна перспективна програма і проект нового закону "Про боротьбу з організованою злочинністю". Міжвідомчий центр законодавчих пропозицій з проблем боротьби з організованою злочинністю повинен мати повний реєстр і моніторинг науковців різних спеціальностей, які працюють у цьому напрямку, та їх наукових результатів.

Зазначений новий закон слід узгодити з Кримінальним, Кримінально-процесуальним та Виправно-трудовим кодексами України, уніфікувати застосовувану в них термінологію, переглянути мету, завдання і основні напрями боротьби з організованою злочинністю, більш чітко визначити засади міжнародного співробітництва у сфері боротьби з організованою злочинністю, уточнити систему органів, які здійснюють таку боротьбу, передбачити більш досконалі положення щодо їхніх повноважень, взаємодії, забезпечення тощо.

Загалом усі заходи по боротьбі з організованою злочинністю, відповідні програми і сама концепція такої боротьби повинні, на наш погляд, ґрунтуватися на більш широкій Загальній концепції боротьби зі злочинністю і новій Державній програмі боротьби із злочинністю.

Узагальнюючий висновок: обидва проекти постанов за результатами розгляду в першому читанні можуть бути взяті за основу. Питання про те, якому з них має бути надана перевага, має вирішити парламент, виходячи з  того, яку політико-правову оцінку ситуації у сфері протидії організованій злочинності він визнає найбільш доцільною.

Керівник Головного управління                                         А.Р. Мацюк

Вик.: М.І. Хавронюк, тел. 235-79-41

          М.І. Мельник, тел 235-79-09.

