До № 3027  від 29.01.2003

Н.д. М.Нощенко
В И С Н О В О К
на проект Закону України "Про  внесення змін до Закону України  “Про   статус  ветеранів війни і гарантії  їх 

соціального  захисту"    

 (№ 3027  від 29.01.2003) 
           Законопроектом пропонується законодавчо встановити та   певною мірою уточнити порядок надання разової грошової допомоги ветеранам війни. На даний час правове регулювання зазначеного питання здійснюється шляхом прийняття щорічних постанов Кабінетом Міністрів України. 

Головне науково-експертне   управління  вважає за доцільне підтримати законодавчу пропозицію. Водночас звертаємо увагу, що положення   законопроекту  щодо звільнення  разової допомоги від прибуткового податку певною мірою суперечить нормам частини третьої статті 1 Закону України “Про систему оподаткування” стосовно встановлення податкових пільг виключно законами про оподаткування. Тому більш коректним у правовому плані було б передбачити внесення відповідних  змін до статті 5 Декрету Кабінету Міністрів “Про прибутковий податок з громадян”.

З метою уточнення редакції законопроекту вважаємо за доцільне у  його назві  замість слова  “змін” записати “доповнень”.

Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні  законопроект  може бути взятий за основу з урахуванням зауважень і пропозицій.

Керівник    Головного управління                       А.  МАЦЮК

 Вик.: В.Тімофєєв     тел. 235-79-07;

            Ю. Павленко, тел. 235-79-11.

