Висновок

до проекту Закону України “Про внесення змін до статті 6 Закону України “Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті”, внесеного Національним банком України  (реєстр. № 3089 від 10.02.2003 р.)

Погоджуючись з висновками Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, необхідно окремо зауважити наступне.

Проект Закону пропонує запровадити доповнення, які в певній мірі сприятимуть оптимізації експортно-імпортних відносин українських резидентів з іноземними контрагентами. З точки зору вдосконалення чинного законодавства України він може бути оцінений тільки позитивно. 

Водночас хотілося б звернути увагу на саму систему здійснення зовнішньоекономічних операцій, запроваджену Законом України “Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті”, який має на меті недопущення незаконного відтоку капіталу з України. 

Так відповідно до частин перша статті 6 згаданого Закону у разі перевищення термінів, зазначених у статтях 1 і 2 цього  Закону (за експорт фармацевтичної продукції вітчизняного виробництва – 180 календарних днів, інших - 90 днів), в разі виконання  резидентами договорів виробничої кооперації, консигнації, комплексного будівництва, оперативного і фінансового лізингу, поставки складних технічних виробів і товарів спеціального призначення Національний банк України може надавати  індивідуальні  ліцензії.

Пунктом 1.5. Інструкції про порядок здійснення контролю і отримання ліцензій за експортними, імпортними та лізинговими операціями, затвердженої Постановою Правління Національного банку України N 136 від 24.03.99 р. визначено, що перевищення законодавчо встановлених строків розрахунків за експортними, імпортними та лізинговими операціями резидентів дозволяється виключно за наявності ліцензії. 

Обов'язковою умовою для отримання  ліцензії  є  наявність остаточного  висновку Державної  податкової адміністрації України про можливість продовження цих строків за зовнішньоекономічними договорами  резидентів, визначеними статтею 6 Закону України "Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті". Без виконання зазначеної умови клопотання про отримання ліцензії Національний банк України не розглядатиме.

На жаль акту, що регламентує надання згаданого висновку Державної  податкової адміністрації України, серед оприлюднених документів не знайдено.  

Загалом приблизно 100 нормативно-правових актів (не враховуючи листи НБУ, ДПА, міністерств, інших центральних органів державної влади) врегульовують правові засади здійснення розрахунків в іноземній валюті.

Таким чином, можна зробити висновок, що наведена система є досить складною, непрозорою і потребує вдосконалення.

Узагальнюючий висновок щодо проекту:

Представлений законопроект доцільно прийняти у першому читанні.
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