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До № 3124  від 10.11.2003

внесений народними депутатами України  

М.Швиденко,В.Самоплавським, М.Шершун

ВИСНОВОК

на проект закону України “Про рибне господарство та охорону водних живих ресурсів”

(реєстрац. №3124 від 10.11.2003 р.)

                 Даний проект  спрямований на  визначення правових, економічних, соціальних та організаційних основ діяльності юридичних та фізичних осіб у галузі охорони, використання та відтворення  водних живих ресурсів та ведення рибного господарства  на території України, її континентальному шельфі та у виключній (морській) економічній зоні.
В цьому проекті, що внесений на заміну попереднього проекту за № 3124 від 18.02.2003 р., враховані зауваження Головного управління. Разом із тим у проекті лишилися положення, щодо яких є наступні зауваження. 

 У проекті є багато положень, які по суті дублюють аналогічні положення, що містяться в інших законодавчих актах, а тому не сприятимуть поглибленню правового регулювання відповідних питань. Це, зокрема, стосується  положень проекту,  які присвячені визначенню повноважень Кабінету Міністрів України та інших органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у даній сфері. Відповідні повноваження стосовно охорони, використання та відтворення тваринного світу,  складовою якого є риби та інші водні живі ресурси, детально  висвітлені  в Законі України “Про тваринний світ”, а в більш  широкому контексті у Законі України “Про охорону навколишнього природного середовища” та в інших законодавчих актах.  Доцільно, в разі потреби, обмежитися прив‘язуванням визначення повноважень зазначених органів до конкретних статей проекту.  При подальшому опрацюванні проекту слід узяти до уваги, що відповідно до Указу Президента України  від 15.09.2003 р. №1039/2003 “Про заходи щодо підвищення ефективності державного управління у сфері охорони навколишнього природного середовища та використання природних ресурсів” Міністерство екології та природних ресурсів України реорганізується в Міністерство охорони навколишнього природного середовища України та Державний комітет природних ресурсів України. 


Оскільки в багатьох питаннях проект пересікається із  Законом України “Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них” від 06.02.2003 р., то останній має бути включений до складу нормативно-правових актів, що регулюють відносини у галузі рибного господарства та охорони водних ресурсів (стаття 2 проекту). Окрім того, щоб уникнути можливих колізій, конкуренції у регулюванні даної сфери суспільних відносин, доцільно  розмежувати сферу дії цього проекту із Законом України “Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них”. Зокрема, звертаємо увагу на те, що останнім уже врегульовані питання переміщення  через митний кордон продуктів лову (за термінологією проекту - водних живих ресурсів), контролю за якістю та безпекою продуктів лову та харчової продукції з них, спеціального використання риби, інших водних живих ресурсів та інші питання, які знайшли відображення й у проекті.


У проекті багато положень, які не несуть регулюючого навантаження,  а лише описують той чи інший аспект даного питання (так, у статті 4  ідеться про морські рибні порти, галузеві навчальні заклади, навчально-тренажерні центри, торговельні, будівельні постачальні та інші підприємства та організації, що приймають участь у веденні рибного господарства, а у статті 41 міститься інформація про шляхи забезпечення охорони водних живих ресурсів).  Також у проекті зустрічаються неточності у назвах законів, на які робиться посилка. Зокрема, у статті 44 ідеться про Закон України “Про затвердження програми охорони  та відтворення довкілля Азовського і Чорного морів”, а слід  писати Закон України “Про затвердження Загальнодержавної програми охорони та відтворення довкілля Азовського і Чорного морів”.


На думку Головного управління, проект більшою мірою виправдовував би своє призначення, якби сфокусувався переважно на питаннях розвитку рибного господарства та рибальства. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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