Комітет з питань економічної політики, управління народним господарством, власності та інвестицій


У Головному юридичному управлінні вивчено підготовлений до розгляду в другому читанні проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за невиконання вимог органів державного контролю за цінами)" (реєстраційний № 3522) і звертається увага на таке.


Проектом пропонується доповнити статтю 13 Закону України "Про ціни і ціноутворення" новою частиною, положення якої зобов’язують надавати органам державного контролю за цінами на їх вимогу відповідні дані, документи, матеріали. Однак визначення суб’єктів, які відповідно до своїх повноважень здійснюватимуть регулювання цін і тарифів, не узгоджуватиметься з визначенням тих самих суб’єктів, про які йдеться в інших статтях Закону України "Про ціни і ціноутворення".


Запропонована проектом нова редакція частин четвертої і п’ятої статті 13 Закону України "Про ціни і ціноутворення" та статті 1883 Кодексу України про адміністративні правопорушення, на наш погляд, потребує відповідного уточнення в частині, що стосується розмежування  повноважень відповідних органів, пов’язаних із встановленням фіксованих та регульованих цін і тарифів, та прав відповідних суб’єктів господарювання на використання ними цін і тарифів. Крім того, як змістовно, так і термінологічно редакції зазначених статей повинні бути узгоджені з положеннями статей 189 - 191 Господарського кодексу України


Разом з тим, варто зазначити, що, оскільки проектом встановлено обов’язок надавати органам державного контролю за цінами на їх вимогу відповідні документи, матеріали та дані, то у такий спосіб зазначена інформація вже не буде становити комерційну таємницю.


З огляду на те, що Закон України "Про ціни і ціноутворення" було прийнято у 1990 році, його положення, на нашу думку, потребують приведення у відповідність з приписами Конституції України та узгодження з іншими законами. 


Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного управління.
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