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До № 3602-1 від 05.06.2003

н.д. України М.Полянчич, С.Терещук

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про задоволення регіональних потреб в продовольчому зерні у 2003 році”

(реєстр. № 3602-1 від 05.06.2003)


В законопроекті пропонується встановити граничний обсяг у 380 тис. тонн на ввезення за нульовою ставкою ввізного мита з 1 червня по 31 серпня 2003р. в Україну продовльчого зерна, яке класифікується за кодом 1001100090 УКТЗЕД і імпортується за рахунок коштів, передбачених для формування регіональних ресурсів. Тобто законопроект передбачає запровадження на імпорт в Україну вищезазначеного товару тарифної квоти, в межах якої його ввезення повинно здійснюватися без сплати імпортного мита. 


Проект спрямований на забезпечення на період до збирання урожаю зернових 2003 року завантаження виробничих потужностей і стабільної роботи національних підприємств хлібопекарської промисловості, запобігання на цій основі зростанню цін на хліб та хлібобулочні вироби на внутрішньому ринку України. 


На нашу думку, ідея законопроекту, що розглядається, заслуговує на підтримку. Проте, з приводу проекту виникають певні зауваження. 


В цілях забезпечення адаптації національного законодавства до правових норм Європейського Союзу та взагалі до норм міжнародного права термін “обсяг ввезення” доречно було б замінити терміном “тарифна квота на імпорт”.  Останній термін, використання якого є загальноприйнятним у міжнародній практиці, з незрозумілих причин не використовується в законодавстві України на сучасному етапі. У зв'я’ку з цим вважаємо за доцільне в Закон України вд 16 квітня 1991р. №959-ХІІ “Про зовнішньоекономічну діяльність” (шляхом внесення доповнень до статті 1 цього Закону) запровадити визначення терміну “тарифна квота імпортна”. Тарифну квоту імпортну можна було б визначити як граничний обсяг певної категорії товарів, який дозволено імпортувати на територію України на пільгових умовах оподаткуваня та який визначається у натуральних чи вартісних одиницях.


Із тексту статті 2 проекту доречно вилучити словосполучення “як товар критичного імпорту” з огляду на те, що ані термін “товар критичного імпорту”,  ані критерії віднесення тих чи інших видів продукції до товарів критичного імпорту на сьогодні не визначені в законодавстві України.


Своєї конкретизації потребує також наведений у статті 1 проекту вислів “за рахунок коштів, передбачених для формування регіональних ресурсів”. Тобто в тексті проекту  потрібно чітко визначити, про які саме кошти йде мова.


Редакцію статті 3 проекту доречно привести у відповідність із нормами Закону України від 22 лютого 2000р. №1490-ІІІ “Про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти”.


В тексті статті 1 проекту опис товару, на який пропонується встановлення імпортної тарифної квоти, доречно привести у відповідність з тим, який наведений для коду 1001100090 в Українській класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності і є таким: “пшениця тверда інша”.   


Звертаємо увагу на те, що в супроводжувальних до законопроекту документах не наведено чіткого обґрунтування потреби застосування саме нульової ставки ввізного мита на поставки в Україну відповідного товару в рамках тарифної квоти, а не часткового зменшення цієї ставки. 

До проекту доцільно було б додати інформацію щодо характеру і змісту висновку Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України стосовно цього проекту. У цьому плані вважаємо за необхідне нагадати, що, відповідно до статті 5 Закону України “Про Єдиний митний тариф”,  однією з функцій Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України є  розгляд проектів законодавчих актів України і міжнародних договорів України з питань митно-тарифного регулювання, а, згідно із Законом України від 5 квітня 2001р. №2371-ІІІ “Про Митний тариф України”, встановлення нових та зміна діючих ставок ввізного мита здійснюється Верховною Радою шляхом прийняття законів з урахуванням висновків Кабінету Міністрів України.  

Узагальнюючий висновок:

За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і  за умов наявності позитивного висновку щодо нього Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України.
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