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До № 3649-2 від 03.06.2003

н.д. України Г.Бондаренко, Л.Супрун

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до статті 7 Закону України “Про державне регулювання імпорту сільськогосподарської продукції”

(реєстр. № 3649-2 від 03.06.2003)


Законопроект передбачає запровадження до 30 листопада 2003р. нульової ставки ввізного мита на зернові культури, які класифікуються за кодами  1001, 1002, 1005 УКТЗЕД. 


Реалізацію законодавчої пропозиції, про яку йдеться, пропонується здійснити шляхом  внесення змін до статті 7 Закону України від 17 липня 1997р. №468/97-ВР “Про державне регулювання імпорту сільськогосподарської продукції”. 


Проект спрямований на забезпечення завантаження виробничих потужностей і стабільної роботи національних підприємств хлібопекарської промисловості, запобігання на цій основі виникненню дефіциту та зростанню цін на хліб і хлібобулочні вироби на внутрішньому ринку України. 


З приводу законопроекту виникають певні зауваження.


Відповідно до статті 6 Закону України “Про державне регулювання імпорту сільськогосподарської продукції”, ставки ввізного мита на товари 1-24 груп УКТЗЕД визначаються Митним тарифом України. Отже, існує суперечність між  положеннями статті 6 зазначеного Закону і положеннями законопроекту, що розглядається. 

Для усунення цієї суперечності доречно було б оформити законопроект як такий, що спрямований на внесення змін до Митного тарифу України, затвердженого Законом України від 5 квітня 2001р. №2371-ІІІ “Про Митний тариф України”.

Звертаємо увагу на те, що в супроводжувальних до законопроекту документах не наведено чіткого обґрунтування потреби застосування саме нульової ставки ввізного мита на поставки в Україну відповідних товарів, а не часткового зменшення цієї ставки порівняно із пільговими чи повними ставками, передбаченими  на ці товари у національному Митному тарифі, затвердженому Законом України від 5 квітня 2001р. № 2371-ІІІ «Про Митний тариф України».



У цьому плані доречно нагадати, що на сьогодні на ряд товарів, що належать до товарних позицій 1001 та 1005 УКТЗЕД, національним Митним тарифом передбачені нульові пільгова і повна ставки ввізного мита. 

До проекту доцільно було б додати інформацію щодо характеру і змісту висновку Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України стосовно цього проекту. У цьому плані вважаємо за необхідне нагадати, що, відповідно до статті 5 Закону України “Про Єдиний митний тариф”,  однією з функцій Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України є  розгляд проектів законодавчих актів України і міжнародних договорів України з питань митно-тарифного регулювання, а, згідно із Законом України від 5 квітня 2001р. №2371-ІІІ “Про Митний тариф України”, встановлення нових та зміна діючих ставок ввізного мита здійснюється Верховною Радою шляхом прийняття законів з урахуванням висновків Кабінету Міністрів України.  

Акценуємо увагу на тому, що на сьогодні до Верховної Ради подані:  

проект Закону України “Про внесення змін до статті 7 Закону України “Про державне регулювання імпорту сільськогосподарської продукції” (реєстр. № 3649 від 19.06.2003), який передбчає запровадження з 1 вересня 2003р. до 1 вересня 2004р. нульової ставки ввізного мита (без встановлення тарифних квот) на зернові культури та мелясу, які класифікуються за кодами  1001, 1002, 1005 та 1703 УКТЗЕД та імпортуватимуться на національну територію виключно в цілях промислової переробки на державних спиртових заводах;

проект Закону України “Про внесення змін до статті 7 Закону України “Про державне регулювання імпорту сільськогосподарської продукції” (реєстр. № 3649-Д від 01.07.2003), який  передбчає запровадження до 1 січня 2004р. нульової ставки ввізного мита на зернові культури, які класифікуються за кодами  1001, 1002, 1003 УКТЗЕД, а також запровадження до 1 січня 2004р. нульової ставки ввізного мита на мелясу, яка класифікується за кодом 1703 УКТЗЕД та імпортуватиметься на національну територію виключно в цілях промислової переробки на державних спиртових заводах;
проект Закону України “Про порядок ввезення в Україну продовольчого зерна у 2003 році” (реєстр. № 3602 від 12.06.2003), в якому пропонується встановити граничний обсяг у 2000 тис. тонн на ввезення за нульовою ставкою ввізного мита і без сплати податку на додану вартість до 31 грудня 2003р. в Україну продовольчого зерна, яке класифікується за кодом 1001100090 УКТЗЕД.

Узагальнюючий висновок:

За результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і  за умов наявності позитивного висновку щодо нього Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України.

Керівник управління                                                   А.Р. Мацюк

Вик. І.Фомін: 255-23-74

В. Семілетов: 255-27-76

