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Кабінет  Міністрів  України
В И С Н О В О К 
на проект Постанови про затвердження Завдань Національної програми інформатизації на 2003 – 2005 роки

        Проект  постанови передбачає вдосконалення законодавства України в інформаційній сфері, створення правових, економічних і організаційних умов для здійснення державної політики у сфері  розвитку новітніх інформаційних технологій протягом  2003 – 2005 років

     Управління вважає, що основні завдання  національної інформаційної політики заслуговують на підтримку, і в першу чергу такі, які передбачають: вдосконалення законодавства у сфері інформатизації, розробку основоположних державних стандартів, створення системи державної сертифікації засобів інформації, забезпечення розвитку національного сегмента мережі Інтернет, створення системи інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади  та системи електронного документообігу органів державної влади., створення та впровадження електронної інформаційної системи “Електронний Уряд”. Важливим заходом вбачається також формування єдиної бази даних про одержувачів усіх видів соціальної допомоги та відповідного реєстру, впровадження в органах праці та соціального захисту населення Єдиної  інформаційно-аналітичної системи адресної соціальної допомоги та подальша інформатизація системи освіти та науки. 

    Реалізація заходів, передбачених проектом Національної програми інформатизації на 2003 – 2005 роки, сприятиме інтеграції України в міжнародний інформаційний простір, зокрема, наприклад, системи інформаційно-аналітичного забезпечення зовнішньополітичної діяльності. 

  Однак слід зазначити, що серед положень відсутні такі, що визначають   подальший розвиток та використання офіційного Інтернет - сайту Верховної Ради України для зміцнення демократичних засад українського суспільства,  популяризації діяльності Парламенту України. Тому вбачається доцільним включити до програми інформатизації положення про   створення та розміщення на офіційному Інтернет сайті Верховної Ради України сторінок підрозділів Апарату Верховної Ради, які беруть безпосередню участь у законотворчій діяльності, зокрема,: Головного науково-експертного управління, Головного юридичного управління, Управління забезпечення міжпарламентських зв‘язків, Інституту законодавства, Управління по зв‘язках із місцевими органами влади і місцевого самоврядування, Відділу зв‘язків з органами правосуддя тощо, а також продовжити практику створення та розвитку сторінок Комітетів Верховної Ради України, фракцій та груп, представлених у Парламенті. У цьому зв‘язку показовим є досвід Комітету з питань свободи слова та інформації, Комітету з питань бюджету, Комітету з  питань Європейської інтеграції. На зазначених сторінках пропонуємо розміщувати інформацію про підрозділ або Комітет, про його діяльність, останні новини, а також забезпечити можливість користувачів Інтернет звертатися до Комітетів та підрозділів через електронну пошту. Вважаємо за доречне створити на офіційному веб-сайті розгалужену та зручну систему пошуку не лише нормативно-правових актів, а й іншої інформації, що знаходиться у віданні Парламенту.

Узагальнюючий висновок

  З огляду на зазначене вважаємо, що проект Постанови про затвердження Завдань Національної програми інформатизації на 2003 – 2005 роки доцільно прийняти з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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