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Комітет у справах пенсіонерів,

ветеранів  та  інвалідів
У Головному юридичному управлінні розглянуто проект Закону України “Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам” (реєстр. № 4011), підготовлений до другого читання, та висловлюється наступне.

Зазначений законопроект був підготовлений Кабінетом Міністрів України з метою переведення соціальних пенсій, які були встановлені Законом України “Про пенсійне забезпечення”, у систему соціальної допомоги відповідно до напрямів реформування системи пенсійного забезпечення.

При підготовці законопроекту до другого читання були змінені як назва Закону, так і визначення  термінів, які використовуються у Законі. Так,  визначення терміну “непрацездатна особа”, яке  було основним у проекті, поданому Кабінетом Міністрів України, та відповідало чинному законодавству замінено на поняття “особи, які не мають права на пенсію, та інваліди” та визначено, що такими особами є чоловіки, які досягли 63 років, та жінки, які досягли 58 років.

   Проте чинним законодавством право на отримання соціальної пенсії надано  особам, які досягли віку: чоловіки – 60 років, жінки – 55 років при відсутності права на трудову пенсію (стаття 93 Закону України “Про пенсійне забезпечення”).

Таким чином положення щодо зміни віку, з якого особа має право на соціальну допомогу суперечить частині третій статті 22 Конституції України, оскільки звужує права громадян на отримання соціальної допомоги.

Пункт 2 статті 18 “Прикінцеві положення” потребує виключення із проекту, оскільки  умови призначення державної соціальної допомоги, що визначені у статтях  4 і 7 проекту не передбачають застосування ніяких вартісних величин, що є  складовими прожиткового мінімуму.

Положення щодо застосування рівня  забезпечення прожиткового мінімуму при визначенні розмірів державної соціальної допомоги (пункт 3 статті 18) суперечить статті 46 Конституції України щодо мінімального рівня соціального захисту громадян та підлягає виключенню із проекту.

Пунктом 4 статті 18 передбачено право   осіб, які одержують пенсію, на звернення за призначенням соціальної допомоги замість пенсії.

На нашу думку, таке положення не відповідає завданням пенсійної реформи, складовою якої є прийняття цього Закону, а відтак і не узгоджується із цим Законом.

Законопроект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного юридичного управління.
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