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До № 4029 від 28.07.03 р.

Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до 

Закону України “Про охорону культурної спадщини”

Законопроект спрямований на уточнення деяких понять та положень чинного Закону України “Про охорону культурної спадщини” та доповнення його  новими нормами. Зокрема, пропонується: 

доповнити понятійно-термінологічний апарат Закону спеціальними термінами (“пам‘ятки науки і техніки”, “дослідження”, “пристосування”, “ремонт” “зміна (змінення)”, “виявлення”,  що мають специфічний зміст у цьому законі; 

розширити коло об‘єктів культурної спадщини; 

надати питанням охорони об‘єктів культурної спадщини пріоритетного значення у діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування; 

залучати до пам‘яткоохоронної діяльності, окрім бюджетних коштів, інвестиції; 

уточнити порядок надання дозволів та проведення археологічних розвідок та розкопок. 

В цілому з більшістю пропозицій можна погодитися, хоча серед них є й такі,  щодо яких слід висловити зауваження. Так, у Преамбулі законопроекту цілком справедливо пропонується визнати охорону культурної спадщини одним із пріоритетних напрямів діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування. Проте, на нашу думку,  у самому законопроекті роль органів місцевого самоврядування порівняно з місцевими органами державної влади, визначена недостатньо. Зважаючи на те, що питаннями охорони пам‘яток покликані займатися не лише органи державної влади, а й органи місцевого самоврядування, наукові установи, громадські організації, пропонуємо словосполучення “здійснюваних органами державної влади в межах їх компетенції” із проекту нової редакції абзацу п‘ятого ст.1 вилучити.    

Узагальнюючий висновок 

За результатами розгляду в першому читанні проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про охорону культурної спадщини” може бути взятий за основу із врахуванням висловлених зауважень.  
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