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До № 4544-1 від 03.02.2004

Н.д. України  В. Демьохін

ВИСНОВОК

на проект Закону України “Про внесення змін до Митного кодексу України”

(реєстр. № 4544-1 від 03.02.2004)


В законопроекті пропонується внесення ряду змін до Митного кодексу України від 11 липня 2002р. №92-IV з метою забезпечення лібералізації операцій із ввезення та переробки іноземних товарів на митній території України та вивезення товарів для переробки за межами цієї території.


Так, автор проекту пропонує викласти статтю 230 Митного кодексу у новій редакції, згідно з якою, ввезення та переробка на митній території України товарів, що походять з інших країн, має передбачати подання митному органу документів, що засвідчують підстави та умови ввезення товарів на митну територію України та дотримання інших вимог, встановлених чинним національним законодавством.  


Чинна ж редакція статті 230 Митного кодексу передбачає, що ввезення та переробка на митній території України товарів, що походять з інших країн, мають здійснюватися з дозволу митного органу відповідно до положень цього Кодексу та інших законів України. Крім того, чинною редакцією передбачено, що дозвіл на переробку товарів на митній території України може бути скасовано митним органом, якщо його видано на підставі недостовірних даних, що мали істотне значення для прийняття рішення про його надання, або у разі коли підприємство-резидент, якому видано такий дозвіл, не додержується положень цього Кодексу та інших актів законодавства України. 

 Автор проекту пропонує викласти статтю 239 Митного кодексу у новій редакції, згідно з якою, вивезення товарів для  переробки за межами  митної території України, має передбачати подання митному органу документів, що засвідчують підстави та умови вивезення товарів за межі митної території України та дотримання інших вимог, встановлених чинним національним законодавством.


Чинна редакція статті 239 Митного кодексу передбачає, що вивезення товарів для переробки за межами митної території України має здійснюватися з дозволу митного органу на основі положень цього Кодексу та інших законів України. Крім того, чинною редакцією передбачено, що дозвіл на вивезення товарів для переробки за межами митної території України може бути скасовано митним органом, якщо його видано на підставі недостовірних даних, що мали істотне значення для прийняття рішення про його надання, або у разі коли підприємство-резидент, якому видано такий дозвіл, не додержується положень цього Кодексу та інших актів законодавства України. 

         Управління з розумінням ставиться до прагнення спрощення процедур оформлення операцій із ввезення і вивезення товарів на митну територію України за умови збереження ефективного державного контролю за товарними потоками. Реалізація внесених пропозицій, на нашу думку, призведе до скорочення контрольних і регуляторних функцій митних органів, фактично, до втрати такого контролю, що в свою чергу створює передумови для збільшення кількості порушень митного законодавства України та заподіяння шкоди національним інтересам.
З іншого боку, заслуговує на підтримку висловлена автором проекту в супровідних до нього документах теза про те, що дозвільна система, про яку йдеться, є недосконалою, а її механізми – недостатньо опрацьованими в національній правовій базі.
З нашої точки зору, в статтях 230 і 239 Митного кодексу мають знайти своє відображення положення про умови і порядок надання відповідних дозволів, зобов’язання митного органу забезпечити у встановлені строки інформування про прийняття рішень щодо скасування дозволів відповідних суб’єктів господарсько-правових відносин із обов’язковим визначенням поданих останніми даних, які є недостовірними, право оскарження такими суб’єктами в судовому порядку рішень митних органів із скасування дозволів. 

До того ж, в цих статтях слід закріпити за Державною митною службою України функцію розробки і затвердження у встановленому законодавством порядку форм кожного з видів дозволів, про які йде мова, а також порядку оформлення і подання заявок на їх отримання та необхідних для цього документів.  


До проекту доцільно було б додати інформацію щодо характеру і змісту висновку Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України стосовно цього проекту. У цьому плані вважаємо за необхідне нагадати, що, відповідно до статті 5 Закону України “Про Єдиний митний тариф”,  однією з функцій Митно-тарифної ради при Кабінеті Міністрів України є  розгляд проектів законодавчих актів України і міжнародних договорів України з питань митно-тарифного регулювання.


Узагальнюючий висновок:


З огляду на зазначене законопроект слід відхилити.


Керівник управління                                 А.Р. Мацюк
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