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До реєстрац. №5392 від 09.04.2004р.

народний депутат України А.Мороз

ВИСНОВОК

Головного науково-експертного управління 

на проект Закону України 

“Про внесення змін до Закону України “Про пожежну безпеку"( щодо забезпечення пожежної безпеки)

(реєстр. № 5392 від 09.04.2004 р., внесений народним депутатом України А.Морозом)

Законопроект містить пропозиції щодо внесення   змін до  Закону України “Про пожежну безпеку”. В ньому, зокрема, пропонується уточнити   назву та  преамбулу закону,    положення, що   стосуються    забезпечення  державної пожежної безпеки,  проходження   служби в  державній пожежній охороні,   фінансового та  матеріально-технічного   забезпечення державної пожежної охорони, відповідальності  за порушення вимог пожежної безпеки  тощо.

До  законопроекту є  наступні зауваження та пропозиції.

Положення проекту (пункт 2 частини 1 проекту), шо стосуються визначення системи пожежної безпеки, слід використати не для уточнення преамбули закону, призначенням якої є визначення лише мотивів, мети прийняття відповідного закону,  а для доповнення тих  статей закону, що містять співзвучні їм за змістом приписи (зокрема, у статті 2 Закону України ”Про пожежну безпеку”).

Пропозиції  (пункт 4 частини 1 проекту), що передбачають можливість проходження громадянами альтернативної служби у оперативних підрозділах державної пожежної охорони, не узгоджуються з  положеннями частини 1 статті 19 Закону України ”Про пожежну безпеку”, які передбачають прийняття громадян до державної пожежної охорони лише  на контрактній основі, а також  із  Законом  України “Про альтернативну військову службу”, у якому  не згадується такий вид альтернативної служби.

Вважаємо, що фінансовий аспект забезпечення пожежної безпеки у проекті слід висвітлити ширше, узгодивши його з відповідними положеннями Закону України “Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру” (стаття 35). У проекті доцільно виділити статтю, присвячену визначенню загальних засад фінансування заходів щодо попередження, ліквідації пожеж та їх наслідків. Відповідно до цієї статті у проекті й мають регламентуватися питання фінансового й матеріально-технічного забезпечення державної, місцевої, відомчої й добровільної пожежної охорони. 
У пункті 8 частини 1 проекту  слід врахувати, що відповідальність у даній сфері не зводиться лише до адміністративної відповідальності. Особи, винні у порушенні законодавства про пожежну безпеку, можуть притягатися й до кримінальної (стаття 270 Кримінального кодексу України) та цивільної відповідальності. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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