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В И С Н О В О К

на проект Закону України
про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
(щодо терміну "Параолімпійський")

Законопроектом пропонується замінити термін “параолімпійський” на термін “ паралімпійський”,  який у різних відмінках використовується у низці Законів України, зокрема, у таких, як: “Про підтримку олімпійського, параолімпійського руху та спорту вищих досягнень в Україні”, “Про податок на додану вартість”, “Про фізичну культуру і спорт” та “Про Державний бюджет України на 2004 рік”, а також у тексті Бюджетного кодексу України. 

Автор проекту вважає, що український термін “параолімпійський” повинен бути наближений до англійського перекладу цього терміну – “paralympic”, який пишеться без букви “о”. Автор мотивуює це тим, що варіант написання “паралімпійський” більшою мірою відповідає затвердженому міжнародними стандартами варіанту написання.

З приводу цього хотілося б зазначити, що українська мова має свої правила транслітерації слів латинського та грецького походження. Так, відповідно до Українського орфографічного словника виданого Інститутом мовознавства при Національній академії наук України, нормативне написання зазначеного терміну є саме таким, в якому його вжито в законодавчих актах України, а саме: “параолімпійський” (див. Український орфографічний словник: Орф. Словн. У-45 укр. мови: Близько 143 000 слів / Уклад.: М. М. Пещак та ін. – 3-є вид., переробл. і доповн. – К.: Довіра, 2002. – 1006 с. – (Словники України). Слід зазначити, що цей Словник видано на виконання Указу Президента України “Про розвиток національної словникової бази” (967/99 від 07.08.1999). Словник відображає сучасний стан розвитку всіх сфер функціонування літературної мови, а написання слів узгоджено з діючим українським правописом.

Таким чином, вважаємо, що українська мова є самобутньою і не доцільно наближати терміни української мови до їх аналогів, які застосовуються в інших мовах, зокрема, в англійській.

           Узагальнюючий висновок            
           За результатами розгляду в першому читанні законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо терміну "Параолімпійський")  доцільні відхилити.
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