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ДО № 3386-2 від 05.01.2006  р.., 

Президент України

В И С Н О В О К 

Головного науково-експертного управління

на пропозиції Президента України до Закону України “Про житловий фонд соціального призначення”

(ДО № 3386-2 від 05.01.2006 р.)
Президент України вважає, що зазначений Закон, прийнятий Верховною Радою України 15 грудня 2005 року, не може бути підписаний через невідповідність Конституції України його окремих положень, що мають концептуальний характер, і пропонує привести окремі положення Закону у відповідність із Конституцією України. Зокрема, Президент України звертає увагу на те, що:

1. Суперечать статті 143 Конституції України положення Закону щодо управління майном, що є у комунальній власності;

2. Суперечать статті 47 Конституції України положення Закону щодо позбавлення единого місця проживання, можливості одержання відповідного соціального житла та положення, що виключають можливість безоплатного користування соціальним житлом.

Головне науково-експертне управління вважає, що окремі пропозиції Президента України заслуговують на увагу. 

Натомість, на нашу думку, передбачені Законом повноваження Кабінету Міністрів України із встановлення норм надання громадянам квартир, садибних (одноквартирних) жилих будинків із житлового фонду соціального призначення та жилих приміщень у соціальних гуртожитках, вичерпного переліку документів для взяття громадян на соціальний квартирний облік, затвердження положення про тимчасовий притулок для дорослих не можна розглядати як такі, що суперечать статті 143 Конституції  України  щодо компетенції управління майном комунальної власності.

Зокрема, централізовне встановлення норм надання соціального житла, на нашу думку,  необхідно розглядати в рамках категорії державних стандартів, принаймні, мінімальний розмір яких повинен діяти на всій території країни для забезпечення принципу  соціальної справедливості. При цьому необхідно взяти до уваги вимоги чинного Житлового кодексу Української РСР щодо забезпечення громадян житлом, згідно якої жиле приміщення надається громадянам у межах норми жилої площі, але не менше розміру, який визначається Кабінетом Міністрів України і Федерацією професійних спілок України (частина 1 статті 48). 

Крім того, статтею 9 Закону України “Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії” визначено, що соціальна норма житла та нормативи користування житлово-комунальними послугами, щодо оплати яких держава надає пільги та встановлює субсидії малозабезпеченим громадянам, відноситься до державних соціальних нормативів у сфері житлово-комунального обслуговування, що встановлюються з метою забезпечення державних гарантій реалізації конституційного права громадянина на житло. 

Згідно статті 5 цього Закону державні соціальні стандарти і нормативи формуються, встановлюються та затверджуються у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України за участю та погодженням з іншими сторонами соціального партнерства, якщо інше не передбачено Конституцією України та законами України. 

Визначення вичерпного переліку документів для взяття громадян на соціальний квартирний облік, затвердження положення про тимчасовий притулок для дорослих, на нашу думку, має сприяти встановленню єдиного порядку реалізації громадяними свого соціального права і виступають його гарантіями.

Керівник Головного управління                                               А.МАЦЮК

Вик.: В.Тімофєєв, І.Лврінчук 

