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На виконання доручень Кабінету Міністрів України  від 11.03.05 № 9365/1/1-05 до листу Верховної Ради України від 02.03.05 № 06-/7013-3/1574 Міністерство розглянуло проект Закону України „Про внесення змін до деяких законів України (щодо безплатного забезпечення комунальними послугами працівників культури, освіти та охорони здоров’я, що працюють в сільській місцевості)” (реєстраційний номер 7013-3 від 28.02.05) і повідомляє наступне. 

Мінпраці в цілому підтримує законопроект, але з метою надання однакових преференцій працівникам освіти, культури та охорони здоров’я пропонуємо врахувати наступні зауваження.

Абзац перший частини четвертої статті 57 Закону України “Про освіту” викласти в редакції:

“Педагогічним працівникам, які проживають і працюють у сільській місцевості і селищах міського типу, а також пенсіонерам, стаж роботи яких педагогічними працівниками у сільській місцевості і селищах міського типу становить не менше 10 років і які проживають в цих населених пунктах, надається право безплатного користування житлом з опаленням і освітленням в межах встановлених норм”.

Пункт “ї” частини першої статті 77 Основ законодавства України про охорону здоров’я викласти в редакції:

„безплатне користування житлом з опаленням і освітленням в межах встановлених норм тим, хто проживає і працює в сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонерам, стаж роботи яких медичними і фармацевтичними працівниками у сільській місцевості і селищах міського типу становить не менше 10 років, і які проживають в цих населених пунктах; пільги щодо сплати земельного податку, кредитування, обзаведення господарством і будівництва власного житла, придбання автомототранспорту”.

Частину четверту статті 29 Основ законодавства України про культуру викласти в редакції:

„Працівникам культури, які проживають і працюють в сільській місцевості та селищах міського типу, а також пенсіонерам, стаж роботи яких на посадах працівників культури у сільській місцевості і селищах міського типу становить не менше 10 років, і які проживають в цих населених пунктах, надається право безплатного користування житлом з опаленням і освітленням в межах встановлених норм”.

Супроводжувати проект в комітетах та на пленарних засіданнях Верховної Ради України доручено заступнику Міністра праці та соціальної політики В.Дьяченко.

Перший заступник Міністра
П.Розенко
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