До №6254-1 від 28.02.05

внесений Народними депутатами України

Фіксом Є.З., Воюшем В.Д., Шуфричем Н.І.

В И С Н О В О К

на проект Закону України “Про гарантування вільного розвитку російської мови, а також регіональних мов або мов меншин в Україні”
(реєстрац. №6254-1)

   Законопроектом передбачено забезпечення гарантованого розвитку та використання російської мови, а також мов регіональних меншин в Україні.


В проекті є чимало позитивних положень. Натомість,  концептуально цей проект не в повній мірі відповідає ст. 10 Конституції України,   а також   Рішенню Конституційного Суду N 10-рп/99 ( v010p710-99 ) від 14.12.99, в якому дається офіційне тлумачення зазначеної статті Конституції.

    
Так, неконституційним і некоректним по відношенню до мов інших національних меншин є пропозиції щодо обов’язкового застосування російської мови поряд  з українською, наприклад, при оформленні паспорта громадянина України (ст. 8 проекту), переважне застосування російської мови поряд з українською, наприклад,  при функціонуванні інформатики (ст. 16 проекту), альтернативне до української застосування російської мови, наприклад,  при оформленні поштових відправлень (ст. 17 проекту) тощо. 

  
Крім того, вважаємо недоцільним приймати окремий проект закону “Про гарантування вільного розвитку російської мови, а також регіональних мов або мов меншин в Україні” при наявності базового Закону України про мови. Вважаємо, що регулювання цих питань має  бути забезпечене в єдиному базовому законі.

 
Звертаємо увагу, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться проект нової редакції базового закону про мови за реєстрац. №3410-1, який Управління рекомендувало прийняти за основу у першому читанні (Висновок Управління до проекту 3410-1 від 02.03.2004 р.),  в  якому можуть бути використані при  його подальшому доопрацюванні позитивні  положення цього проекту. 

Узагальнюючий висновок

Виходячи із викладеного вище пропонуємо за результатами розгляду у першому читанні законопроект “Про гарантування вільного розвитку, використання і захисту російської мови, а також регіональних мов або мов меншин в Україні” відхилити, а його позитивні напрацювання використати в подальшому при доопрацюванні проекту №3410-1.
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