До реєстр. №7480 від 13.05.2005 

Народний депутат України 

В.Черновецький

ВИСНОВОК 

на проект Закону України “Про внесення змін та доповнень до деяких законів України

(щодо удосконалення правового регулювання міжнародного співробітництва у сфері запобігання фінансуванню тероризму)”


Метою даного законопроекту є удосконалення правового регулювання міжнародного співробітництва у сфері запобігання фінансуванню тероризму. Передбачається конкретизувати повноваження банків щодо надання інформації яка містить банківську таємницю  спеціально уповноваженому органу виконавчої влади з питань фінансового моніторингу, а також Національного банку щодо надання компетентним органам інших держав інформації, отриманої у процесі здійснення банківського нагляду.  
У  зв’язку з цим, пропонується внести зміни до законів України „Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом” та “Про банки і банківську діяльність”.

Щодо змісту внесених пропозицій   вважаємо за доцільне відзначити наступне. 

До пропозицій до статті 62 Закону України “Про банки і банківську діяльність”

      Новою редакцією п.5 ч.1. статті 62 Закону України “Про банки та банківську діяльність” пропонується  дозволити банкам  надавати спеціально уповноваженому органу виконавчої влади з питань фінансового моніторингу  “додаткову інформацію про фінансову операцію, що стала об’єктом фінансового моніторингу”.  Чинна ж редакція зазначеної норми  передбачає, що  банки надають інформацію  “спеціально уповноваженому органу виконавчої влади з питань фінансового моніторингу на його письмову вимогу щодо здійснення фінансових операцій, які підлягають фінансовому моніторингу згідно з законодавством про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом”.

  Вважаємо, що  чинна норма  є більш чіткою, універсальною і стосується усього спектру інформації, яка складає банківську таємницю  про фінансові операції, які підлягають фінансованому моніторингу.  Крім того, Пояснювальна записка до законопроекту не містить  достатніх обґрунтувань щодо звуження  обсягу  інформації, що передається банками спеціально уповноваженому органу виконавчої влади з питань фінансового моніторингу.
 Певної техніко-юридичної корекції потребує редакція  частини 7. Зокрема, замість слів “відповідно до укладеного договору”    доцільно записати “міжнародного договору, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України”, оскільки правові взаємини України з іншими держави базуються на міжнародних договорів (див. ст.9 Конституції України,ст.2 Закону України “Про міжнародні договори України). На нашу думку, інформація, що передаватиметься уповноваженим органам інших держав має відповідати державним інтересам України та не порушувати банківської таємниці.

  Узагальнюючий висновок.

За результатами  розгляду в першому читанні законопроект може бути взятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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