До реєстр. № 8681 від 17.01.2006

З А У В А Ж Е Н Н Я 

до проекту закону

про мораторій на підвищення цін і тарифів 

на житлово-комунальні послуги 

та спожиті у побуті природний газ і електроенергію, 

послуги громадського транспорту 

(крім таксі)

(реєстраційний № 8681)

У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект закону про мораторій на підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та спожиті у побуті природний газ і електроенергію, послуги громадського транспорту (крім таксі).


Слід зазначити, що питання підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги є досить актуальними на теперішній час, в умовах зростання рівня інфляції, що має наслідком погіршення матеріального становища незахищених верств населення.


Проте під час розгляду зазначеного законопроекту варто врахувати Рішення Конституційного Суду України від 2 березня       1999 року №2-рп/99 (справа про комунальні послуги) та від 10 лютого 2000 року №2-рп/2000 (справа про ціни і тарифи на житлово-комунальні та інші послуги), якими Конституційний Суд України визнав такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними), Закон України “Про тимчасову заборону підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги та послуги громадського транспорту, що надаються громадянам України” від 23 липня 1998 року та окремі положення Закону України “Про ціни і ціноутворення” від 3 грудня   1990 року в редакції Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про ціни і ціноутворення” від 17 березня 1999 року.  
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