 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

До Пропозицій Президента України 

від 08.01.2009 року
на № 1034
 

В И С Н О В О К

на Пропозиції Президента України до Закону України «Про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо затвердження прожиткового мінімуму» (від 08.01.2009 р.)

 
Президент України пропонує відхилити Закон України «Про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо затвердження прожиткового мінімуму», оскільки установлення прожиткового мінімуму іншим, ніж закон про Державний бюджет України, законом означатиме встановлення прожиткового мінімуму без урахування прогнозу основних макроекономічних показників економічного та соціального розвитку України, що призведе до розбалансування Державного бюджету України, бюджету Автономної Республіки Крим та місцевих бюджетів.
На думку Головного управління, пропозиція Президента України щодо відхилення  Закону України «Про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про прожитковий мінімум» щодо затвердження прожиткового мінімуму» викликає заперечення з наступних причин. 

Відповідно до прийнятого Закону прожитковий мінімум повинен затверджуватися Верховною Радою України за поданням Кабінету Міністрів України щороку до початку розгляду проекту закону про Державний бюджет України. Встановлення такої умови, на нашу думку, є гарантією того, що він має обов’язково враховувати  прогноз основних макроекономічних показників економічного та соціального розвитку України, що розробляється і затверджується Кабінетом Міністрів України на наступний бюджетний період та має бути покладений в основу проекту Державного бюджету України, як цього вимагає підпункт "а" пункту 1 частини  першої  статті 38 Бюджетного кодексу України.

Варто також зазначити, що і Проект Основних  напрямів бюджетної політики на наступний бюджетний  період, який подається Кабінетом Міністрів України і розглядається Верховною Радою України  не пізніше 1 червня відповідно до статті 33 Бюджетного кодексу України, має ґрунтуватися на прогнозних макропоказниках економічного і соціального розвитку України на наступний бюджетний період із зазначенням  показників  обсягу  валового  внутрішнього продукту, індексів споживчих та гуртових цін, прогнозованого офіційного обмінного курсу гривні у середньому за рік та на кінець року, прогнозованого рівня безробіття (частина четверта зазначеної статті).

 

 

Керівник Головного управління                                           В.БОРДЕНЮК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вик.: В.Тімофєєв

