До  № 1036 від 27.11.2007 р.

народний депутат України

С.Пашинський

ВИСНОВОК

на проект Закону України

“Про енергетичний аудит”

(реєстр. .№ 1036 від 27.11.2007 р.)


Проект розроблений відповідно до статті 24-1 “Енергетичний аудит” Закону України “Про енергозбереження”, якою встановлено, що порядок проведення енергетичного аудиту встановлюється законом. У проекті визначаються засади організації та проведення енергетичного аудита. Підтримуючи в цілому проект, управління вважає за доцільне висловити наступне.


Потребують коригування назва статті 1 проекту й визначення деяких термінів, що у ній містяться. Зокрема:

1) назва її має бути викладена у наступній редакції: “Терміни, що вживаються у цьому Законі”. 

2) у визначенні “енергетичний аудит”  робиться акцент на  його призначенні, зміст же аудиту не розкривається.  Слід врахувати, що аудит в енергетичній сфері (як і в інших сферах) має розглядатися як процес  оцінювання об‘єкта аудиту з точки зору його відповідності певним критеріям, визначеним у законодавстві. У проекті варто дати визначення цих критеріїв (відповідні вимоги нормативно-правових актів, методики, настанови, приписи, керуючись якими аудитор має здійснювати оцінку об‘єкта аудиту).

У проекті  (стаття 9) досить детально регламентуються права та обов‘язки замовника енергетичного  аудита. Однак не визначено чітко – хто може бути  таким замовником (ліцензійні органи, власник об‘єкту аудиту, особа, яка користується  цим об‘єктом, органи виконавчої влади тощо.  Склад замовників доцільно визначити відповідно до його поділу на ініціативний та обов‘язковий. Також, у проекті  варто окрему статтю присвятити визначенню об‘єктів  енергетичного аудиту (окремі виробництва, пов‘язані з використанням паливно-енергетичних ресурсів тощо).

Стаття 4 “Мета енергетичного аудиту” проекту має бути максимально повно узгоджена зі статтею 24-1 Закону України “Про енергозбереження”,  в якій  визначаються основні цілі  запровадження енергетичного аудиту.

Стаття 7 “Висновок та звіт енергетичного аудиту” проекту є зайвою. Відповідні питання достатньо регламентуються у статті 13 “Оформлення результатів енергетичного аудиту”, яка, зокрема, визначає зміст звіту про енергетичний аудит,  передбачає включення до звіту висновків щодо виявлених невідповідностей енергетичних характеристик, режимних карт об‘єкта енергетичного аудиту  вимогам законодавчих актів та інших нормативних документів. 

Для кращого сприйняття положень проекту (ч. 6 ст. 9; ч. 4 ст. 13), присвячених використанню висновків енергетичного аудиту,  варто було б їх об‘єднати у одній (окремій) статті. 

Доцільно уточнити поняття “відповідна вища освіта”, яке використовується у статті 8 проекту. Тут має бути враховано те, що оцінка ефективності, обґрунтованості, повноти заходів, що вживаються для забезпечення енергозбереження на об‘єкті енергетичного аудиту, потребують комплексу знань управлінського, економічного, інженерного, юридичного та іншого характеру.  Звідси можна зробити висновок про те, що під відповідною вищою освітою слід розуміти будь-яку вищу освіту, яка дозволяє оцінювати той чи інший аспект діяльності з енергозбереження. Тож на рівні закону можна було б передбачити спеціалізацію енергоаудиторів, здійснення комплексного енергетичного аудита групою аудиторів. Безумовно, освіта енергетичного аудитора буде завершена тільки після додаткової спеціальної підготовки, у процесі якої мають бути вивчені принципи, методики й способи організації та проведення енергетичного аудита.

З метою запобігання  виникнення ситуації, коли той, на кого покладено здійснення відповідних функціональних обов‘язків, сам і буде встановлювати регламент їх здійснення, слід  безпосередньо у проекті передбачити, що порядок сертифікації енергоаудиторів  ( у статті 15 проекту) та порядок ведення реєстру виконавців енергетичного аудиту (у статті 16 проекту) встановлюється Кабінетом Міністрів України. 

 У Пояснювальній записці відзначається, що реалізація положень цього проекту змін до інших законів не потребує. Натомість у розділі IV “Прикінцеві положення” законопроекту міститься доручення Кабінету Міністрів України щодо внесення до Верховної Ради України пропозицій про приведення законів України у відповідність із цим Законом. Окрім того,  Кабінету Міністрів України доручається забезпечити прийняття відповідно до своє компетенції нормативно-правових актів, що випливають із цього Закону тощо. Отже, необхідно відповідно до частини 8 статті 85 Регламенту Верховної Ради України до законопроекту додати “перелік законів та інших нормативно-правових актів, прийняття або перегляд яких необхідно здійснити для реалізації положень законопроекту в разі його прийняття”.


Законопроект може бути прийнятий у першому читання за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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Вик.: М.Єрофеєв

