До реєстр. №  1068 від  29.11. 2007 р.,

внесеного  народним депутатом України 
В.Колесніченком.  


В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі

(щодо усунення мовної  дискримінації)

     (реєстраційний № 1068 )

Поданим законопроектом пропонується надавати можливість особі, яка бажає отримати патент (деклараційний патент), подавати заявку на винахід, а також відомості про заявника та його адрес, не тільки  українською, а й російською мовою. 

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши поданий проект закону, висловлює щодо нього такі зауваження. 

Відповідно до статті 10 Конституції України державною мовою в Україні є українська мова, всебічний розвиток і функціонування  якої забезпечується державою у всіх сферах суспільного життя на всій території України. Згідно з Рішенням Конституційного Суду України (№10-рп/99 від 14 грудня 1999 р.), «публічними сферами, в яких застосовується державна мова, охоплюються насамперед сфери здійснення повноважень органами законодавчої, виконавчої та судової влади, іншими державними органами та органами місцевого самоврядування (мова актів, роботи, діловодства, документації тощо)».

На думку управління, до таких публічних сфер, де має  застосовуватися державна мова, належать і відносини, які виникають в системі охорони прав на винаходи і корисні моделі.  Тим більше, що Установа, на яку законом покладено обов‘язки щодо прийому заявок та видачу патентів на промислові зразки, є центральним органом виконавчої влади, який відповідно до статті 10 Конституції України та вищезазначеного Рішення Конституційного Суду України у своїй діяльності має користуватися  державною мовою. 

Разом з тим, за змістом частини третьої статті 10 Конституції України гарантується вільний розвиток використання і захист російської, інших мов національних меншин України. Проте законопроектом передбачається використання лише російської мови, в той час як про мови інших національних меншин не згадується, чим вони ставляться у нерівне правове становище, що не узгоджується із статтею 24 Конституції України, відповідно до якої  не може бути привілеїв чи обмежень  за мовними ознаками. 

При цьому необхідно звернути увагу на положення, викладене у Преамбулі Європейської  хартії регіональних  мов або мов меншин, згідно з яким  “охорона  і  розвиток регіональних  мов  або мов меншин не повинні зашкоджувати офіційним мовам”. Натомість прийняття запропонованого законопроекту може призвести до звуження  сфери використання державної мови у сфері охорони прав на винаходи і корисні моделі. 

Насамкінець слід мати на увазі й те, що відповідно до частини п‘ятої статті 10 та пункту 4 частини першої статті 92 Конституції України порядок застосування мов має визначатися законом про мови. Нині таким є Закон “Про мови в Українській РСР”(1989 р.), який  багато в чому не відповідає Конституції України. Тому, на думку управління, спочатку мають бути визначені загальні засади  застосування мов в усіх сферах державного та суспільного життя (що має бути вирішено на найвищому політичному рівні) і лише після цього можливе внесення змін до чинних законів у частині особливостей їх застосування у конкретних сферах. При цьому концептуальну основу регулювання суспільних відносин у сфері застосування мов мають становити відповідні положення Конституції України та  Європейської хартії регіональних  мов або мов меншин. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому  читанні законопроект доцільно відхилити.

Керівник  управління                                                                    В. Борденюк

Вик : О.Шуба      І.Кудрявцева
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