До реєстр. № 2486
(друге читання) 

ЗАУВАЖЕННЯ

до проекту Закону 
“Про внесення змін до статті 18 Закону України 
“Про міський електричний транспорт”

(реєстраційний № 2486)

У Головному юридичному управлінні проаналізовано підготовлений до другого читання проект закону про внесення змін до статті 18 Закону України “Про міський електричний транспорт” та висловлюються такі зауваження.
Законопроектом пропонується внести зміни до частини першої статті 18 Закону України “Про міський електричний транспорт” та встановити тариф на електроенергію для міського електричного транспорту на рівні тарифу, який встановлюється за спожиту електроенергію для населення. 
Однак такі положення проекту суперечать статтям 6, 19, 85 і 116 Конституції України та статті 4 Закону України “Про ціни і ціноутворення”, оскільки органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи, реалізуючи свої повноваження, зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19 Конституції України).

Так, згідно з пунктом 5 частини першої статті 85 Конституції України та частиною першою статті 3 Закону України “Про ціни і ціноутворення” Верховна Рада України визначає засади внутрішньої і зовнішньої політики, у тому числі цінової. Пунктом 3 статті 116 Конституції України та статтею 4 Закону України “Про ціни і ціноутворення” встановлено, що Кабінет Міністрів України забезпечує проведення цінової політики. 
Конституційний Суд України у своїх рішеннях від 2 березня 1999 року           № 2-рп/99 (справа про ціни і тарифи на житлово-комунальні та інші послуги) та від 10.02.2000 № 2-рп/2000 (справа про комунальні послуги) висловив правову позицію щодо розмежування повноважень Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, інших органів виконавчої влади у сфері формування та реалізації цінової політики.
Зокрема, відповідно до правової позиції Конституційного Суду України, уряд реалізує визначені парламентом основи встановлення і застосування цін і тарифів, що логічно включає їх регулювання та контроль за ними. Конституційне повноваження Верховної Ради України на визначення засад цієї політики реалізоване нею у статті 3 Законі України “Про ціни і ціноутворення”, де сформульовано основні принципи встановлення і застосування цін і тарифів та організації контролю за їх дотриманням на території України.
У зв’язку з цим, на нашу думку, до повноважень Верховної Ради України не належить встановлення тарифів на електроенергію.
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