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Пояснювальна записка

до проекту Закону України “ Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” (щодо звільнення суддів, обраних безстроково)

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо звільнення суддів, обраних безстроково) пов‘язане з необхідністю спрощення порядку звільнення Верховною Радою України з посади судді, який обіймає цю посаду безстроково. Це стосується випадків звільнення цих суддів з підстав, передбачених пунктами 1-3, 9 частини п‘ятої статті 126 Конституції України. Зокрема: закінчення строку, на який суддю обрано чи призначено; досягнення суддею шістдесяти п'яти років; неможливості виконувати свої повноваження за станом здоров'я; подання суддею заяви про відставку або про звільнення з посади за власним бажанням.
На цей час чинний Закон передбачає порядок, за яким з перелічених підстав заява судді вноситься на розгляд територіального управління державної судової адміністрації, яка вносить її до відповідної кваліфікаційної комісії. Пропозиція про прийняття подання вноситься відповідною кваліфікаційною комісією до Вищої ради юстиції, яка вносить подання про звільнення судді до Верховної Ради України.
Подання щодо звільнення суддів Верховного Суду України, а також вищих спеціалізованих судів із зазначених підстав вноситься до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, потім подання, з висновком Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, вноситься до Вищої ради юстиції, а після неї – до Верховної Ради України.

Термін розгляду заяви судді, обраного безстроково, написаної ним за власним бажанням, або у зв‘язку з вимогами закону, наприклад, досягнення граничного віку, стан здоров‘я тощо, сягає кількох місяців, а в окремих випадках і більше року.

Це вкрай негативно впливає на стан здійснення правосуддя, оскільки судді не виконуючи суддівських повноважень, отримують заробітну плату, а на їх місце до звільнення не можна призначити іншого суддю, при цьому кількість справ в суді зростає, як зростає і незадоволення сторін у зв‘язку з простроченням строків розгляду спорів.
2. Цілі та завдання законопроекту

Прийняття цього проекту Закону має на меті забезпечити ефективність захисту прав суддів, обраних безстроково, які бажають звільнитись з посади судді за власним бажанням, а також у разі закінчення строку повноважень чи досягнення ним 65-річного віку. Зважаючи на те, що згідно із статтею 77 Закону України «Про судоустрій України» основним повноваженням кваліфікаційних комісій суддів є, зокрема, перевірка підготовленості до судової роботи кожного кандидата та професійного рівня працюючих суддів, то звільнення судді за власним бажанням або досягнення ним граничного віку по посаді судді не повинно бути предметом розгляду кваліфікаційної комісії суддів, оскільки професійний рівень судді при такому звільненні не має жодного значення, адже кожен має конституційне право на працю, яку він вільно обирає, або на яку вільно погоджується, а також право на звільнення за власною заявою, поважаючи і виконуючи при цьому закони. Тому, зокрема, у разі досягнення граничного віку перебування на посаді суддя зобов‘язаний завчасно написати заяву про відставку, яка повинна бути розглянута у найкоротші терміни Верховною Радою України.
3.Загальна характеристика і основні положення законопроекту

Законопроектом пропонується внести зміни до статті 17 Закону, встановивши порядок за яким суддя, який хоче йти у відставку за власним бажанням, в тому числі і у разі досягнення ним 65-річного віку чи закінчення терміну на який його було обрано, подає заяву про звільнення голові відповідного суду, який вносить відповідне подання до Вищої ради юстиції, а остання звертається до Верховної Ради України.
Окрім того, у статті 19 Закону пропонується встановити термін розгляду відповідним комітетом Верховної Ради України питання про звільнення судді з підстав, передбачених пунктами 1-3, 9 частини п‘ятої статті 126 Конституції України, невідкладно, але не довше п‘ятнадцяти днів з дня його надходження.
На практиці є випадки, коли суддя, подавши заяву про відставку за станом здоров‘я, помирає, не дочекавшись рішення Верховної Ради України про своє звільнення.

4.Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 

Основними нормативно-правовими актами в даній сфері є Конституція України, Закони України «Про порядок обрання на посаду та звільнення з посади професійного судді Верховною Радою України», «Про судоустрій України», «Про статус суддів». Прийняття закону внесення змін до інших нормативно-правових актів не потребує.
5.Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація законопроекту не потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Прийняття законопроекту спростить процедуру та скоротить строки звільнення судді, обраного безстроково, з підстав, передбачених пунктами 1-3, 9 частини п‘ятої статті 126 Конституції України.
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