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ВИСНОВОК

на проект Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо Державної спеціальної служби транспорту»

Законопроект спрямований на врегулювання спірних питань щодо функціонування Державної спеціальної служби транспорту (далі - ДССТ), усунення прогалин і суперечностей у чинному законодавстві щодо юридичної відповідальності особового складу та повноважень керівництва ДССТ (див. Пояснювальну записку до проекту).

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект, звертає увагу на таке.

ДССТ була створена Законом України від 05.02.2004 № 1449-IV і формально за статусом не є військовим формуванням, хоча має ряд притаманних військовому формуванню ознак, зокрема, комплектується військовослужбовцями, які проходять військову службу. 

Таким чином, з метою правового регулювання проходження військовослужбовцями ДССТ військової служби, їх соціального та правового захисту, дисциплінарної відповідальності та інше законодавчі положення, які регулюють діяльність військових формувань, необхідно окремо поширювати і на ДССТ. Ряд подібних змін уже був внесений Законом України від 09.02.2006 № 3428-IV «Про внесення змін до деяких законів України щодо Державної спеціальної служби транспорту», але деякі нерозв’язані  питання діяльності ДССТ залишились поза увагою законодавця. Крім того, у ході практичного застосування Закону України «Про Державну спеціальну службу транспорту» виникли інші питання, які також пропонується вирішити поданим на розгляд законопроектом.

Тому Головне науково-експертне управління, в цілому підтримуючи законопроект, пропонує звернути увагу на наступні зауваження і пропозиції.

1. Погоджуючись із запропонованими пунктом 5 частини 1 законопроекту змінами до ст. ст. 12 і 74 Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, які узгоджуються із Указом Президента України від 09.12.2004 № 1453/2004, який встановлює, що командування видами Збройних Сил України здійснюється командувачами, а не головнокомандувачами, звертаємо увагу на необхідність внесення подібних змін також до ст. 334 Статуту внутрішньої служби Збройних Сил України, до ст.ст. 7, 8 і 10 Статуту гарнізонної та вартової служб Збройних Сил України.

2. Запропоновані пунктом 6 частини 1 законопроекту зміни до ст.ст. 9 і 11 Закону України «Про Державну спеціальну службу транспорту», де передбачено, що «керівник центрального органу виконавчої влади у галузі транспорту у мирний час користується щодо підлеглих військовослужбовців дисциплінарною владою Міністра Оборони України у визначеному Дисциплінарним статутом Збройних Сил України обсязі» в цілому аналогічні ст. 12 Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, де такі ж повноваження передбаченні для інших керівників центральних органів виконавчої влади, які мають у своєму підпорядкуванні військові формування. 

Разом з тим, звертаємо увагу, що вказана норма поширюється на військові формування, а тому вказівка лише у ст. 5 Закону «Про Державну спеціальну службу транспорту», що на «військовослужбовців Державної спеціальної служби транспорту поширюється дія військових статутів Збройних Сил України» є недостатньою. 

З огляду на зазначене, вважаємо за необхідне включити Державну спеціальну службу транспорту до переліку органів, зазначених у преамбулі військових статутів, на які поширюється їх дія, і тому передбачити внесення законопроектом відповідних доповнень до Законів України, якими затверджені  Дисциплінарний і Стройовий Статут Збройних Сил України, Статут внутрішньої служби, Статут гарнізонної та вартової служб Збройних Сил України. 

Окремим пунктом у законопроекті також слід передбачити доповнення частини третьої ст. 12 Дисциплінарного Статуту Збройних Сил України після слів «відповідно до законів України» словами  «… а також керівник центрального органу виконавчої влади у галузі транспорту у мирний час щодо військовослужбовців Державної спеціальної служби транспорту…».

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий у першому читанні за основу за умови врахування висловлених зауважень і пропозицій.
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