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Народний депутат України

В.Губський

ВИСНОВОК

до проекту Закону України  «Про внесення змін до Закону України 

“Про  податок з власників  транспортних засобів та 

інших  самохідних  машин  і  механізмів “

(щодо зниження ставок податку з власників транспортних засобів)
   У законопроекті пропонується  зменшити ставки  податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин та механізмів при першій реєстрації автомобіля в Україні та при проведенні реєстрації, перереєстрації та чергового технічного огляду транспортного засобу. Крім того,  пропонується встановлювати збільшену ставку податку при першій реєстрації автомобіля в Україні, що використовувався понад 15 років (згідно з чинною нормою  підвищена ставка встановлюється для автомобілів що використовуються більше 8 років).  

                Головне управління звертає увагу на те, що запровадження пропозиції призведе до зменшення надходжень до місцевих бюджетів. Зокрема, згідно з   п. 2  статті 48 Закону України «Про Державний бюджет України на 2009 рік»  податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин та механізмів зараховується  у відповідних частинах  до бюджету Автономної Республіки Крим, обласних бюджетів, до міських, селищних і сільських бюджетів, а також до бюджетів міст Сімферополя, Києва, Севастополя. Крім того, згідно з цією ж статтею Державного бюджету  на  період  підготовки  та  проведення  фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні до міських  бюджетів  приймаючих  міст  обласного  значення  зараховується 100 відсотків  податку  з  власників  транспортних  засобів  та  інших самохідних машин і механізмів, зареєстрованих у цих містах.

           Слід звернути увагу на те, що  відповідно до статті  103 Бюджетного кодексу України “надання державою податкових пільг, що зменшують доходи бюджетів місцевого самоврядування на виконання власних повноважень, має  супроводжуватися внесенням змін до закону про Державний бюджет України на поточний бюджетний період, що передбачають надання субвенції на компенсацію відповідних втрат доходів бюджетів місцевого самоврядування”. Крім того, згідно з   частиною 4 ст.160 Регламенту Верховної Ради України “будь-який  закон,  що  впливає на зменшення доходів та/або збільшення  видатків  бюджетів  поточного  року,  не   може   бути прийнятий   у  цілому  Верховною  Радою,  якщо  одночасно  з  його прийняттям не  будуть  внесені  відповідні  зміни  до  закону  про Державний бюджет України на відповідний рік”, а відповідно до   пункту 2 частини 2 ст. 27 Бюджетного кодексу України законопроект має бути направлений Міністерству фінансів України для експертного висновку щодо визначення вартісної величини впливу на доходну чи видаткову частину бюджетів та для пропозицій щодо доцільності їх прийняття, можливості та терміну набрання ним чинності.

           Звертаємо увагу на те, що на розгляді у Верховній Раді України перебуває 7  проектів законів, які передбачають внесення змін до Закону України “Про податок з власників транспортних засобів та інших  самохідних машин і механізмів”   (реєстр. №3030 – 3030-5, 3648). Логічно було б  на  основі цих проектів розробити єдиний законопроект, врахувавши в ньому конструктивні пропозиції проекту, що розглядається.
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