До № 4314 від 02.04.2009 р.,

н.д. М.Кравченко
В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 1 Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці» 

(№ 4314 від 02.04.2009 р.)

 

     Законопроектом пропонується поширити дію Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці» на працівників, які вели або ведуть видобуток корисних копалин підземним способом на нерудних та розсипних шахтах, які зайняті на  підземних роботах повний робочий день (далі – шахтарі), та членів їх сімей. 
     Запропоновані зміни до Закону є логічним наслідком його прийняття без узгодження із нормами Гірничого Закону України щодо надання соціальних гарантій працівникам гірничих підприємств, визначеним зокрема у статті 43 останнього (про що зазначалось у зауваженнях Головного управління до проекту Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці»). В результаті на практиці виникають і надалі виникатимуть суперечливі ситуації щодо застосування норм цих законів, зокрема щодо  з’ясування категорій осіб, на які вони поширюються.

     Таким чином, з формальної точки зору запропоноване доповнення переліку працівників, на яких поширюється дія Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці», заперечень не викликає. Проте, на нашу думку, більш виваженим і справедливим було б  закріпити однаковий перелік соціальних гарантій для такої загальної категорії працівників гірничих підприємств, як зайняті на роботах з особливим характером праці, шкідливими та важкими умовами праці. З метою уникнення в подальшому правових колізій при регулюванні однакових правовідносин доцільно було б закріпити такі норми в одному законодавчому акті.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням наведеного зауваження.
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