До реєстр. № 5272

(друге читання)

Зауваження 

до проекту Закону України

«Про внесення зміни до статті 308 

Кодексу України про адміністративні правопорушення

щодо сплати подвійного розміру штрафу»

(реєстраційний № 5272)
У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності до другого читання проект Закону України «Про внесення зміни до статті 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо сплати подвійного розміру штрафу».
Відповідно до поданого законопроекту у порядку примусового виконання постанови про стягнення штрафу за вчинення адміністративного правопорушення з правопорушника стягується подвійний розмір штрафу, визначеного у постанові про накладення адміністративного стягнення у вигляді штрафу.

Слід звернути увагу, що 24 вересня 2008 року Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху». До нього Головним юридичним управлінням висловлювалися зауваження (від 5 червня та          18 вересня 2008 року), зокрема про неприйнятність змін до статті 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо особливостей примусового виконання постанов про стягнення штрафу за вчинення адміністративного правопорушення, оскільки цим Кодексом встановлено вичерпний перелік видів адміністративних стягнень, які застосовуються за вчинення адміністративних правопорушень (стаття 24), а такий вид стягнення, як «подвійний розмір штрафу», у Кодексі відсутній.
Незважаючи на раніше висловлені зауваження, Комітетом з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності підготовлено до другого читання законопроект (реєстр. № 5272), яким пропонується внести зазначені зміни до частини другої статті 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення. 
У зв’язку з цим слід зауважити, що у разі прийняття цього проекту у запропонованій редакції, на нашу думку, на практиці можуть виникнути проблеми в реалізації громадянами свого конституційного права на оскарження рішення (чи дії?) уповноваженої посадової особи. Інакше кажучи, суб’єкту оскарження буде незрозуміло, що може ним оскаржуватися — рішення чи (дія?) та який буде при цьому  предмет позову, зважаючи на імперативний характер застосування уповноваженою посадовою особою цього заходу – подвійного розміру штрафу, визначеного у постанові про накладення адміністративного стягнення у вигляді штрафу.
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