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Комітет Верховної Ради України

з  питань  охорони  здоров’я
У Головному юридичному управлінні розглянуто проект Постанови Верховної Ради України про ситуацію, що склалася у зв’язку з епідемією грипу та пандемічного грипу А (Н1N1), та першочергові заходи протидії її поширенню, підготовлений до другого читання, та висловлюються наступні зауваження.

Підпунктом 1.3 пункту 1 проекту рекомендовано Кабінету Міністрів України забезпечити попереднє погодження з Комітетом Верховної Ради України з питань охорони здоров’я порядку використання коштів, передбачених Міністерству охорони здоров’я України для здійснення заходів із запобігання розповсюдженню пандемічного гриппу та епідемії грипу та напрямків здійснення цих видатків.
З метою узгодження цієї норми проекту із положеннями Конституції України, Закону України «Про комітети Верховної Ради України» пропонуємо рекомендувати Кабінету Міністрів України забезпечити повне інформування зазначеного Комітету Верховної Ради України про напрямки використання виділених Міністерству охорони здоров’я України коштів.
Підпунктом 1.20  пункту 1 проекту рекомендовано Кабінету Міністрів України розглянути питання щодо можливості збільшення допологової відпустки вагітним жінкам у період епідемії та компенсування втрат заробітної плати батькам у зв’язку із карантином у дитячих дошкільних закладах.
Проте такі  положення проекту не узгоджуються із  Законом України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими народженням та похованням», яким визначено тривалість відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами, а також страхові випадки, у разі настання яких здійснюється компенсація втрати заробітної плати.
Узагальнюючий висновок.  Проект може бути прийнятий у другому читанні з урахуванням зауважень Головного управління.
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