До проекту №5376  від 30.07.2010 р.

Президент України


ВИСНОВОК 

на Пропозиції Президента України до

Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо застосування 

угод про розподіл продукції» (реєстр. № 5376 

від 30.07.10 року)

У Головному науково-експертному управлінні розглянуті Пропозиції Президента України до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування угод про розподіл продукції» від 8 липня 2010 року № 2470-VI. 

Повертаючи Закон для повторного розгляду, Глава держави звертає увагу на те, що ряд положень цього Закону не відповідає Конституції України. Зокрема, спрощений порядок надання дозвільних документів та ліцензій ( зміни до ст. 4 Закону України «Про угоди про розподіл продукції») не узгоджується з ст. 16 Конституції України, згідно з якою обов‘язком держави є забезпечення екологічної безпеки та підтримання екологічної рівноваги,  та ст. 43 Конституції України, згідно з якою в Україні гарантується право на належні, безпечні і здорові умови праці. Визначення того, що особливості користування надрами під час виконання угоди про розподіл продукції визначаються не лише відповідним законом, а і самою угодою про розподіл продукції (зміни до ст. 3 Кодексу України про надра) не відповідає ст. ст. 13 та 92 Конституції України, згідно з якою визначення режиму використання природних ресурсів, виключної (морської) економічної зони, континентального шельфу віднесено до виключного регулювання законами України. 

Головне управління вважає, що висловлені Президентом України зауваження та пропозиції до прийнятого Закону є слушними і пропонує врахувати їх при повторному розгляді Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування угод про розподіл продукції». Зазначимо також, що вони частково збігаються із зауваженнями, висловленими Головним управлінням у висновку № 16/3-69/5376 від 05.02.2010 року на відповідний проект.  
Разом з тим у зв‘язку з вилученням з Закону змін до ст. 4 Закону України «Про угоди про розподіл продукції» про спрощений порядок видачі дозвільних документів, пропонуємо вилучити з нього також зміни до ст. 2 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» та до ст. 21 Закону України «Про охорону праці». Це пояснюється тим, що  причиною їх внесення до вказаних законів є ті самі зміни до ст. 4 Закону України «Про угоди про розподіл продукції», які пропонується вилучити з закону. 
Крім цього, враховуючи, що Президент України подав на розгляд Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження державного регулювання господарської діяльності в Україні» (реєстр. № 6696 від 09.07.2010 року), в якому пропонується скасування ліцензування господарської діяльності з пошуку (розвідки) корисних копалин,  пропонуємо внести відповідні зміни до абзацу 3 підпункту 2 пункту 5 Закону.
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