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Проект Закону  про лісові ресурси

реєстраційний № 5498

внесений на заміну

Комітет розглянув проект Закону України про лісові ресурси реєстраційний № 5498 від 10.03.2010 року внесений на заміну народним депутатом України М.Шершуном. 

Проект Закону України «Про лісові ресурси» розроблено в зв’язку з недостатньою врегульованістю на законодавчому рівні діяльності суб’єктів господарювання, пов’язаної з придбанням, реалізацією та експортом другорядних лісових ресурсів і продукції їх переробки. Відповідно зі статтею 73 Лісового кодексу України відповідними органами виконавчої влади встановлюється ліміт використання лісових ресурсів, який погоджується територіальними органами виконавчої влади з питань лісового господарства та охорони навколишнього природного середовища. Спеціальне використання лісових ресурсів є платним. Суб’єкти господарської діяльності, отримавши лісовий квиток, мають здійснювати заготівлю лісових ресурсів в межах встановлених лімітів. На практиці заготівля лісових ресурсів. особливо ягід та грибів, здійснюється у багатьох випадках із значним перевищенням встановлених лімітів. Забезпечити суворий контроль за цією діяльністю надзвичайно складно. Основна маса зібраних лісових ресурсів направляється за кордон. Внаслідок цього  виснажуються лісові угіддя, не сплачується збір за використання лісових ресурсів, втрачається сировинна база для вітчизняних переробних підприємств.
Завданням законопроекту є  упорядкування  діяльності суб’єктів господарювання, пов’язаної з реалізацією та експортом лісових ресурсів. 
Законопроект  запроваджує порядок реалізації та експорту лісових ресурсів  за наявністю сертифікату походження. Суб’єкт господарювання на кожну партію лісових ресурсів заявлену на митному кордоні під час експортної операції має представити сертифікат походження цієї партії лісових ресурсів виданий відповідним державним виконавчим органом з питань лісового господарства.
Законопроект доопрацьовано з урахуванням основних зауважень та пропозицій що надійшли. Дія законопроекту має поширюватися тільки на лісові ресурси і не поширюватися на продукти їх переробки. Законопроект розроблено за аналогією до діючого Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2006, № 2 – 3, ст.34). 

Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України надав свій висновок до зазначеного законопроекту від 16.03.2010 року за № 04-32/5-245 (додається), у якому викладені зауваження щодо невідповідності між назвою проекту Закону та його змістом.

Комітет з питань бюджету висловлює думку, що законопроект має вплив на дохідну (зменшуючи) і видаткову (збільшуючи) частини бюджету (висновок додається). 
Але слід зазначити, що законопроект ліквідовує «тіньовий», незаконний експорт лісових ресурсів за які суб’єкти господарювання не сплатили до бюджету спеціальний збір.
Торгово-промислова палата України висловлюючи у своєму висновку зауваження та пропозиції до зазначеного законопроекту не заперечує проти його розробки та опрацювання ( додається).
Державний комітет лісового господарства України, висловлюючи пропозиції і рекомендації, в цілому підтримує зазначений проект Закону України про лісові ресурси і підтверджує існування неврегульованості законодавства щодо здійснення дієвого державного контролю за придбанням та експортною реалізацією  лісових ресурсів (додається).
Враховуючи вищевикладене, з метою  упорядкування діяльності суб’єктів господарювання, пов’язану з реалізацією та експортом лісових ресурсів і продукції їх переробки, Комітет

в и р і ш и в :

1.  Підтримати  проект Закону України про лісові ресурси реєстраційний № 5498 від 10.03.2010 року внесений на заміну народним депутатом України М.Шершуном  і рекомендувати Верховній Раді України прийняти його за основу.

2. Співдоповідачем при розгляді цього законопроекту визначити Голову Комітету Семиногу А.І.

Голова Комітету                                           СЕМИНОГА А.І.

