До реєстр. № 6023 

від 01.04.2010 р.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет направляє підготовлений до другого читання проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про планування і забудову територій» (щодо будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення) (реєстр. № 6023).

Законопроектом пропонується звільнити від пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населених пунктів замовників будівництва будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення.

Прийняття законопроекту сприятиме створенню рівних умов господарювання усіх суб’єктів права власності при будівництві будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного і оздоровчого призначення (шкіл, дитячих садків, будинків культури, бібліотек, театрів, кінотеатрів, музеїв, стадіонів, спортивних майданчиків, лікарень, медичних центрів, дитячих оздоровчих таборів, інших оздоровчих та санаторно-курортних закладів тощо), що позитивно вплине на духовний розвиток української нації та забезпечення оздоровлення і медичного обслуговування громадян.

Під час підготовки законопроекту до другого читання у Комітет надійшло 14 пропозицій та зауважень суб’єктів права законодавчої ініціативи, з яких:                 3 – враховано, у тому числі 1 – частково, 11 – відхилено.

Комітетом прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді України розглянути законопроект та прийняти його у другому читанні і в цілому як Закон, виклавши назву у такій редакції: «Про внесення змін до статті 271 Закону України «Про планування і забудову територій» щодо будівель закладів освіти та культури, фізичної культури і спорту, медичного та оздоровчого призначення».
Головним юридичним управлінням законопроект погоджено із зауваженнями.
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