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ВИСНОВОК 

на проект Закону України 

«Про території перспективного розвитку»

(реєстр. № 6352 від 28.04.2010 р.)

Законопроект визначає правові засади встановлення особливого правового режиму на територіях перспективного розвитку. За проектом, до територій перспективного розвитку відносяться села, селища, міста, в яких встановлюється «спеціальний правовий режим економічної діяльності» (п.1 ч.1 ст.1 проекту). Як зазначено у супровідних документах до проекту, «мета прийняття Закону України «Про території перспективного розвитку» полягає у визначенні шляхів законодавчого врегулювання активізації підприємницької діяльності на територіях, які внаслідок об'єктивних причин мають значні перешкоди для реалізації їх високого потенціалу соціально-економічного розвитку» (п. 2 пояснювальної записки). 

Проаналізувавши проект, Головне управління вважає за доцільне висловити наступні зауваження.

Концепція законопроекту полягає в тому, що Кабінет Міністрів України окремими рішеннями запроваджує на певних територіях перспективного розвитку (ТРП) митний режим спеціальної митної зони. При цьому Уряд встановлює критерії та показники для визначення території власне ТПР.  

Управління вважає, що законопроект концептуально не узгоджується з нормами чинного законодавства. За Конституцією України, виключно законами України встановлюються система оподаткування, податки і збори, а також порядок   утворення  і функціонування  вільних  та  інших спеціальних  зон,  що  мають  економічний  режим, відмінний від загального (ст. 92).  

Головне управління вважає за доцільне наголосити, що за своєю природою території пріоритетного розвитку, незважаючи на їх формальну назву, є типом спеціальної (вільної) економічної зони, правовими ознаками якої за змістом законопроекту є: «спеціальний режим інвестиційної діяльності» (ст. 1 проекту),  «особливості дії законодавства України» на відокремленій території (ст. 4)  та   «введення податкових, митних та інших пільг» (ст. 1).  Такий підхід до оцінки природи ТПР випливає з змісту відповідних положень Закону України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон», в якому спеціальна (вільна) економічна зона визначається як “частина території України, на  якій  встановлюються  і  діють  спеціальний правовий режим економічної діяльності та  порядок  застосування  і дії законодавства  України”, а також  “запроваджуються      пільгові    митні, валютно-фінансові, податкові та інші умови економічної  діяльності» (ст. 1 Закону). 

      Про природу ТПР як різновиду СЕЗ засвідчує зміст ст. 3 Закону України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон», за якою «на території України можуть створюватись спеціальні  (вільні)економічні зони різних функціональних типів: вільні митні  зони  і порти,  експортні,  транзитні  зони,  митні  склади,  технологічні 
парки,    технополіси,    комплексні        виробничі        зони, туристсько-рекреаційні, страхові,  банківські  тощо.  Окремі  зони можуть  поєднувати  в  собі  функції,  властиві    різним    типам спеціальних (вільних) економічних зон, зазначених у цій статті”. 

     У зв’язку з цим управління вважає, що створення СЕЗ будь-яких типів має здійснюватись у порядку, визначеному Законом України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон». Зокрема, за змістом ст. 5 цього закону спеціальні (вільні)  економічні  зони  створюються  Верховною Радою  України  за  ініціативою  Президента   України,    Кабінету Міністрів України або місцевих Рад народних депутатів  України  та місцевої державної адміністрації.

     У разі створення спеціальної (вільної)  економічної  зони  за 
ініціативою Президента  України  або  Кабінету  Міністрів  України 
відповідне  рішення  може  бути  прийнято  лише  після   одержання 
письмової  згоди  відповідної  місцевої  Ради  народних  депутатів 
України та місцевої державної  адміністрації,  на  території  якої 
передбачається розташувати спеціальну (вільну) економічну зону.

     У  разі  коли  ініціатива  у  створенні спеціальної (вільної) 
економічної зони належить місцевим  Радам  народних  депутатів  та 
місцевим  державним  адміністраціям,  вони   подають    відповідну 
пропозицію Кабінету Міністрів України. П. 46 ч. 1 ст. 26 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” прийняття  рішень,  пов'язаних  із створенням спеціальнихвільних та інших зон,  змінами в  статусі  цих  зон,  внесення  до відповідних  органів  пропозицій  з  цих питань;  надання згоди на створення таких зон за ініціативою Президента України або Кабінету Міністрів України віднесене до виключної компетенції сільських, селищних, міських  рад.

     Кабінет Міністрів України повинен розглянути  пропозицію  про 
створення    спеціальної    (вільної)    економічної    зони     у 
шестидесятиденний строк з дня її надходження і подати  висновок  з 
цього питання до Верховної Ради України.

З огляду на концептуальну неприйнятність законопроекту, управління не вважає доцільним проводити детальний аналіз його окремих положень. Зазначимо лише, що деякі з них (статті 2, 8, 10 проекту) не узгоджуються з нормами статті 3 Угоди СОТ про субсидії і компенсаційні заходи, згідно з якими забороняються субсидії, що де-юре чи де-факто обумовлені показниками експорту


Узагальнюючий висновок. За результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.  

Керівник Головного управління                                                 В.Борденюк

Вик.: В.Семілєтов, 

          Л.Кирилюк    І.Фомін

