До  № 7059 від 28.08.2010р. 

Кабінет Міністрів України  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВОК 

на проект Закону України 

“Про внесення змін до деяких законодавчих актів України”

(реєстр. № 7059 від 28.08.2010 р.)
 

Проект спрямований на удосконалення законодавчого регулювання відносин, що виникають при реєстрації прав та видачі документів на земельні ділянки. Пропонується, зокрема, із Закону України “Про місцеве самоврядування  в Україні” (ст.33) виключити  положення, які до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад відносять: реєстрацію суб‘єктів права власності на землю; реєстрацію права користування землею і договорів на оренду землі; видачу документів, що посвідчують право власності і право користування землею. Водночас пропонується до повноважень центрального органу виконавчої влади з питань земельних ресурсів (ст.15 Земельного кодексу України) віднести “забезпечення виготовлення і видачі державних актів на право власності на земельну ділянку та на право постійного користування земельною ділянкою”. 
На думку суб’єкта законодавчої ініціативи, прийняття проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” дозволить усунути неузгодженості в законодавстві України стосовно повноважень з реєстрації суб’єктів права власності на землю, реєстрації права користування землею і договорів на оренду землі, видачу документів, що посвідчують право власності і право користування землею, а також сприятиме завершенню земельної реформи без невиправданих зволікань, зміцненню державного контролю за використанням та охороною земель. Важливо, що внаслідок реалізації пропозицій, що містяться у проекті, Закон України “Про місцеве самоврядування  в Україні” звільниться від положень, що не узгоджуються з Законом України “Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень” та іншими законами у частині визначення повноважень органів виконавчої влади у даній сфері.    

Поділяючи в цілому аргументи на користь прийняття цього проекту, звертаємо увагу на те, що Міністерство фінансів України та Асоціація малих міст України не погодили проект закону. У зв’язку з цим вважаємо за необхідне при розгляді  законопроекту додатково одержати інформацію про причини, з яких було відмовлено у згаданому погодженні. 
 

Керівник Головного управління                                                   В.Борденюк

 
 

 

 

 

 

 

 

Вик.: Єрофеєв М.І., Рибачек В.К.    

 

