До реєстр. № 6670-1 від 06.09.2010р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань правосуддя розглянув на своєму засіданні 15.12.2010р. (протокол № 71) у другому читанні проект Закону України про внесення зміни до статті 6 Закону України "Про третейські суди" (щодо підвідомчості справ у сфері захисту прав споживачів третейським судам) (реєстр. № 6670-1 від 06.09.2010р.).

Метою прийняття даного законопроекту є забезпечення права споживача на захист своїх прав, передбачених законодавством, у суді загальної юрисдикції, що діє від імені держави, шляхом виключення з підвідомчості третейських судів справ щодо захисту прав споживачів.

Слід зазначити, що Постановою Верховної Ради України від 04.11.2010р. проект Закону України про внесення зміни до статті 6 Закону України "Про третейські суди" (щодо підвідомчості справ у сфері захисту прав споживачів третейським судам) (реєстр. № 6670-1), поданий народним депутатом України Мірошниченком Ю.Р., було прийнято за основу і доручено Комітету Верховної Ради України з питань правосуддя доопрацювати зазначений законопроект з урахуванням зауважень і пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.
Під час доопрацювання даного законопроекту та підготовки його до другого читання до Комітету надійшло 9 пропозицій і поправок суб’єктів права законодавчої ініціативи, які викладені у підготовленій порівняльній таблиці до цього проекту.
Розглянувши даний проект та пропозиції до нього, Комітет з питань правосуддя вирішив рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект № 6670-1 в другому читанні та в цілому як Закон.
Доповідачем з цього питання на засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено народного депутата України Притику Д.М.

Відповідні матеріали додаємо.

Просимо розглянути.

Голова Комітету
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