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                                                                                        До проекту. № 7322 від 02.11.2010 р.





                             Н.д. Томенко М.В., та інш. 
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітетом Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянуто поданий народними депутатами України Томенком М.В., Прокопчуком Ю.В., Мойсиком В.Р. проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення заходів по охороні природи» (реєстр. № 7322).

Зазначеним законопроектом запропоновані зміни до частин першої та другої статті 255, де пропонується надати додаткові повноваження по складанню протоколів за різні види порушень природоохоронного законодавства громадським інспекторам з охорони довкілля. Серед таких адміністративних правопорушень: порушення та грубе порушення правил рибальства (ч.3-5 ст. 85 КпАП), виготовлення та збут заборонених знарядь добування об’єктів тваринного або рослинного світу (ст. 85-1); порушення порядку придбання чи збуту об’єктів тваринного або рослинного світу, правил утримання диких тварин у неволі або в напіввільних умовах (ст. 88-1); жорстоке поводження з тваринами (ст. 89); порушення вимог щодо охорони видів тварин і рослин, занесених до Червоної книги України (ст. 90); порушення правил охорони та використання територій та об’єктів природно-заповідного фонду (ст. 91); порушення правил тримання собак і котів (ст. 154). 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Проаналізувавши законопроект, Комітет вважає за можливе рекомендувати Верховній Раді України прийняти його у першому читанні за основу.

Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності – народного депутата України Швеця Віктора Дмитровича.

Додаючи проект постанови та висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України з цього питання, просимо розглянути.

   Голова Комітету
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