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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань загальнообов’язкового державного соціального страхування» (щодо стабілізації діяльності фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування ) 

(№ 7365 від 15.11.2010 р.)

У законопроекті з метою удосконалення законодавства у зв’язку із запровадженням в Україні з 1 січня 2011 р. єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціального страхування пропонується внести зміни до цілої низки законодавчих актів України: Кодексу України про адміністративні правопорушення, Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування, Законів України “Про прокуратуру”, “Про наукову і науково-технічну діяльність”, “Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом”, “Про державну допомогу сім’ям з дітьми”, “Про державну службу”, “Про відпустки”, “Про виконавче провадження”, “Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності”, “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”, “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування з тимчасової втрати працездатності та витратами зумовленими похованням”, “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб підприємців”, “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”, “Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу”, “Про здійснення державних закупівель”. Передбачені зміни мають у комплексі сприяти підвищенню ефективності роботи фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, оптимізації їх видатків.

Зокрема, у Кодексі України про адміністративні правопорушення, Законах України “Про прокуратуру”, “Про наукову і науково-технічну діяльність”, “Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом”, “Про державну службу” запропоновано врегулювати питання використання термінів «страхові внески» та «єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування».

Також пропонується врегулювати колізії, що виникли внаслідок визнання 22 травня 2008 року Конституційним судом України неконституційними пунктів 24, 25, розділу ІІ Закону України “Про Державний бюджет України на 2008 рік та про внесення змін до деяких законодавчих актів України”, якими було виключено із Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням” норми, відповідно до яких з страхових виплат вилучаються допомога при народженні дитини і допомога по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Крім цього, шляхом внесення змін до Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням” запропоновано врегулювати питання щодо виплати допомоги по тимчасовій непрацездатності для догляду за дитиною іншій застрахованій особі у разі перебування матері з другою, хворою дитиною в стаціонарі лікувального закладу (стаття 35) та віднесення її до такої, що не надається за період перебування застрахованої особи у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного або шестирічного віку, а також у період вимушеного прогулу у разі поновлення на роботі за рішенням суду із виплатою середнього заробітку (стаття 36). Пропонується встановити, що розмір допомоги по тимчасовій непрацездатності в розрахунку на місяць не може перевищувати розміру максимальної величини бази нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, а також запроваджується обмеження розміру такої допомоги в період простою підприємства, установи, організації (стаття 37). Аналогічна норма встановлюється щодо максимальної суми допомоги по вагітності та пологах (стаття 39). При цьому для осіб, які сплачували (за яких сплачувалися) страхові внески та/або єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування менше 180 календарних днів протягом останніх 12 календарних місяців виплати допомоги по тимчасовій непрацездатності і допомоги по вагітності та пологах обмежуються розміром мінімальної заробітної плати. Особи ж, які менше року беруть участь у страхуванні у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності на добровільних засадах, позбавляються права на отримання матеріального забезпечення за цим видом страхування (стаття 4).

З Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування та відповідних базових законів запропоновано виключити всі норми, що регулюють здійснення нагляду у цій сфері. Шляхом внесення змін до цих законів та Закону України «Про здійснення державних закупівель» пропонується також врегулювати питання закупівлі товарів, робіт і послуг за кошти соціального страхування. З цією метою визначено перелік товарів і соціальних послуг, що надаються за рахунок коштів фондів соціального страхування, на які не поширюється дія Закону України «Про здійснення державних закупівель».

Головне науково-експертне управління, опрацювавши запропоновані зміни, звертає увагу на наступне.

1. Необгрунтованою, на наш погляд, є пропозиція щодо виключення з Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування та базових законів у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування норм, що регулюють здійснення нагляду у цій сфері.
Така позиція ґрунтується на наступному. По-перше, у пояснювальній записці до законопроекту не формулюються причини скасування системи нагляду у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування та не аналізуються наслідки такого скасування. По-друге, виключення норми щодо здійснення нагляду у сфері соціального страхування не компенсується покладанням цих функцій на аналогічний орган або декілька органів з розділенням відповідних функцій нагляду (наприклад, на центральні органи виконавчої влади у сфері праці та соціальної політики та у сфері фінансів додатково до встановлених статтею 15 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування»).

Між тим потреба у стабілізації та підвищенні ефективності роботи фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, як і прийняття Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», не скасовують необхідності існування системи нагляду у сфері соціального страхування. Її роль об’єктивно обумовлена специфікою функціонування власне інституту соціального страхування, необхідністю захисту інтересів застрахованих осіб і держави. У зв’язку з цим, на думку Головного управління, недоцільно відмовлятися від механізмів правового впливу на страховика за будь-яким із видів соціального страхування, метою яких є забезпечення приведення його рішень у відповідність до законодавства, усунення таким чином порушень, допущених страховиком при ухваленні того чи іншого рішення, а також відновлення порушених прав і охоронюваних законом інтересів суб’єктів соціального страхування. У даному випадку важливо враховувати й те, що кожен фонд здійснює управління значними за своїми обсягами фінансовими ресурсами, які повинні спрямовуватися виключно на цілі, передбачені законодавством про соціальне страхування (принцип цільового використання коштів соціального страхування). 

2. Передчасним, на наш погляд, є внесення змін до базових законів у сфері загальнообов’язкового державного соціального страхування (стаття 46-1 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності», частина 6 статті 16 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття», стаття 20 Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням»), відповідно до яких на деякі види соціальних послуг, медичної та соціальної допомоги не поширюється дія Закону України «Про здійснення державних закупівель».

Річ у тому, що до 30.07.2010 р. при здійсненні фондами соціального страхування закупівель товарів, робіт і послуг за кошти соціального страхування за процедурами, які були передбачені в Законі України «Про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти» (втратив чинність) та відповідної постанови Кабінету Міністрів України (втратила чинність у зв’язку із прийняттям Закону України «Про здійснення державних закупівель), дійсно виникали певні труднощі. Так, наприклад, проведення тендерних закупівель санаторно-курортних путівок Фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності вимагало тривалого часу і до того ж ніяк не сприяло якісному відбору цих путівок.

Проте слід зазначити, що новий Закон України «Про здійснення державних закупівель» (введено в дію 30.07.2010 р.) передбачає спрощення державних закупівель, створює умови для прозорості і доступності надання та отримання інформації щодо державних закупівель на основі європейського досвіду, а також надає можливість визначення Кабінетом міністрів України особливостей закупівлі товарів, робіт і послуг соціального призначення. Крім того, дія цього Закону протягом лише чотирьох місяців не дозволяє настільки детально і критично оцінити його вплив на здійснення закупівель у сфері соціального страхування, щоб вносити запропоновані зміни. Зазначимо, що законопроект не передбачає внесення аналогічних змін до статті 22-1 Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

3. Вважаємо за доцільне також висловити деякі зауваження і пропозиції щодо внесення змін до інших законів України.

До Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців».

Викликає сумнів коректність запропонованого визначення терміну «фонди соціального страхування» (стаття 1), яке не відображає суті призначення та діяльності фондів соціального страхування.

У пропозиціях до статті 36 цього Закону вважаємо за доцільне спростити процедуру отримання довідок з пенсійного фонду та фондів соціального страхування при проведенні державної реєстрації припинення діяльності юридичних та фізичних осіб.

До Закону України «Про державну допомогу сім‘ям з дітьми».

Вважаємо помилковою норму щодо позбавлення права на допомогу по вагітності та пологах осіб, які усиновили або взяли під опіку дитину протягом двох місяців з дня її народження (зміни до статті 8) з огляду на наступне.

Відповідно до статті 209 Сімейного кодексу України дитина може бути усиновлена після досягнення нею двохмісячного віку. Однак, відповідно до статті 230 СК України усиновлювач має право на зміну відомостей про дату народження дитини, зокрема, така дата народження може бути змінена не більш як на шість місяців. Тому особа може подати документи про усиновлення дитини, вік якої відповідно до змінених даних буде менше двох місяців.

Крім того, вимог щодо віку дитини для взяття її під опіку чинним законодавством не встановлено. У зв‘язку з цим дитина, мати якої, наприклад, померла при пологах, може бути взята під опіку, наприклад, бабусею, після народження дитини до спливу двох місяців.

Водночас, відпустка по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку надається особі відповідно до статті 18 Закону України «Про відпустки» після закінчення відпустки по вагітності та пологах. Тобто відрахувавши загальних 56 календарних днів, особі, яка усиновила чи взяла під опіку дитину, може бути надано відпустку по догляду за дитиною до трьох років та призначено допомогу по догляду за цією дитиною. 

У випадку, якщо право усиновлювачів і опікунів на допомогу по вагітності та пологах буде скасовано, такі особи будуть два місяці доглядати дитину без належного матеріального забезпечення. Крім того, виникнуть неузгодженості при оформленні відпусток, фактично такі новели змусять осіб на цей час подавати заяву на відпустку без збереження заробітної плати, що негативно відіб‘ється на матеріальному становищі сім‘ї усиновлювача чи опікуна.

Це ж стосується і виключення аналогічної норми (частина 2 статті 37) із Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням».

До Закону України «Про відпустки».

У змінах до статті 20 цього Закону передбачається, що відпустка по догляду за дитиною до досягнення  нею трирічного віку може надаватися іншим особам, які фактично доглядають за дитиною на підставі довідки з місця роботи (навчання, служби) матері дитини про те, що вона вийшла на роботу (навчання, службу) до закінчення терміну цієї відпустки і виплату допомоги по догляду за дитиною їй припинено (із зазначенням дати), або така допомога матері дитини не призначалася (на підставі довідки з місця роботи або органу праці та соціального захисту населення). Вважаємо недоцільними зазначені зміни з огляду на те, що до обов‘язків роботодавця не входить відслідковування виплат допомоги по догляду за дитиною до досягнення нею трьох років. Це здійснюється органами праці і соціального захисту населення як для незастрахованих, так і застрахованих в системі загальнообов‘язкового державного соціального страхування  осіб,  з 1 січня 2008 року відповідно до Закону України «Про державну допомогу сім‘ям з дітьми». Працюючій матері роботодавець може надати лише довідку із зазначенням дати виходу на роботу (навчання, службу).

До Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття».

У законопроекті пропонується виключити з пункту 3 та абзацу третього пункту 10 статті 1, в яких визначається коло осіб, на яких поширюються норми цього закону, слова “військ цивільної оборони”, замінивши їх словами “органів і підрозділів цивільного захисту Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків  Чорнобильської катастрофи” у відповідних відмінках.

Враховуючи ту обставину, що військовослужбовці військ цивільної оборони у зв’язку з реорганізацією військ цивільної оборони отримали статус (переатестація) осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, підтримуємо законодавчу пропозицію, спрямовану на уточнення зазначеної норми і унормування питання загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття в системі Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи. Проте вважаємо за доцільне виключити назву міністерства, якому підпорядковані органи і підрозділи цивільного захисту, що буде відповідати нормопроектувальній техніці.

Крім цього зазначаємо, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться законопроект №7250 від 13.10.2010 р., поданий Кабінетом Міністрів України, норми якого регулюють це питання.

До Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням».

На нашу думку, заслуговують на підтримку передбачені зміни до частини 3 статті 35 цього Закону, які дозволяють здійснювати виплату допомоги по тимчасовій непрацездатності для догляду за дитиною іншій застрахованій особі у разі перебування матері з другою, хворою дитиною, в стаціонарі лікувального закладу. Як позитивні можуть бути оцінені також зміни  до статті 36, норма якої забороняє виплату допомоги по тимчасовій непрацездатності за період  перебування застрахованої особи у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного та шестирічного віку, та до статті 39 - щодо встановлення розміру допомоги по вагітності та пологах не меншим за розмір мінімальної заробітної плати. Всі ці зміни дозволять посилити соціальний захист громадян у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності.

Проте сумнівним, на нашу думку, є обмеження виплати допомоги по тимчасовій непрацездатності і допомоги по вагітності та пологах розміром мінімальної заробітної плати для осіб, які сплачували (за яких сплачувалися) страхові внески та/або єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування менше 180 календарних днів протягом останніх 12 календарних місяців, а також позбавлення осіб, які беруть участь у страхуванні у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням, на добровільних засадах та які менше року сплачували єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (до речі і членів їх сімей у разі смерті такої особи) права на отримання матеріального забезпечення за цим видом страхування (стаття 4). На нашу думку, такий підхід суперечить статті 22 Конституції України, норма якої не допускає звуження змісту і обсягу існуючих прав і свобод громадян, і порушує принцип здійснення загальнообов’язкового державного соціального страхування в частині формування та використання страхових коштів на засадах солідарності та субсидування.

Це ж стосується і пропозицій щодо внесення змін до статей 36 та 37 цього Закону.

Певні застереження щодо доцільності викликає нова норма статті 11, відповідно до якої Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності не має погоджувати структуру фонду, граничну чисельність працівників, схеми їх посадових окладів, видатки на адміністративно-господарські витрати фонду з Міністерством фінансів України. Річ у тому, що така процедура визначена для всіх фондів соціального страхування у базових законах з питань соціального страхування.

До Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування»

На нашу думку, немає вагомих підстав для виключення норми частини 2 статті 7 цього Закону щодо поширення порядку нарахування єдиного внеску на суми заробітної плати, що виплачені особі після звільнення за відпрацьований час. Це призведе до незарахування зазначених сум заробітної плати при визначенні розміру виплат за загальнообов’язковим державним страхуванням (лікарняних листків, пенсій тощо).

Некоректною, на наш погляд, є пропозиція у Законі України “Про наукову і науково-технічну діяльність” слова “збір на обов’язкове державне пенсійне страхування (внески)”, а Законі України “Про державну службу” слова “страхові внески на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” замінити словами «страхові внески» взагалі. Приймаючи до уваги те, що зазначені у цих Законах категорії працівників не сплачують внески на соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності, реалізація запропонованої норми надасть підстави включати ці категорії працівників до боржників зі сплати таких внесків.
Крім цього, по всьому тексту законопроекту пропонуємо врегулювати використання терміну «єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», що відповідатиме вимогам Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування».

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу за умови врахування висловлених зауважень і пропозицій.
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