До №7378 від 18.03.2012 р.

Пропозиції Президента України


ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України до 
Закону України «Про передачу, примусове відчуження або 
вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» (реєстр. № 7378 від 18.03.2012 р.)

У Пропозиціях Президента України до прийнятого Верховною Радою України 23 лютого 2012 року Закону України «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану»  висловлено ряд суттєвих зауважень до змісту цього Закону. Головне управління, проаналізувавши вказані зауваження та пропозиції, вважає їх слушними та пропонує врахувати їх при повторному розгляді Закону. Зазначимо також, що частина зауважень, висловлених у Пропозиціях Президента України до названого Закону, збігається за змістом з зауваженнями, висловленими у висновку Головного управління за № 16/3-1406/7378 від 13.12.2010 року на проект Закону України «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану».

Разом з тим вважаємо за доцільне звернути увагу на наступне. Запропоновані у Пропозиціях Президента України зміни до статей 12 та 15 Закону передбачають право колишнього власника вимагати повернення йому примусово відчуженого майна, якщо це можливо.  Вказані зміни зроблені, на наш погляд, на підставі чинної редакції абзацу першого частини шостої статті 353 Цивільного кодексу України: «Якщо після припинення надзвичайної обставини реквізоване майно збереглося, особа, якій воно належало, має право вимагати його повернення, якщо це можливо». Проте згідно з пунктом 1 частини 2 статті 15 «Прикінцеві положення» цього Закону вказаний абзац викладається у новій редакції, в якій слова «якщо це можливо»  замінюються на слова «у судовому порядку». 
У зв‘язку з цим пропонуємо залишити абзац перший частини шостої ст. 353 ЦК України у чинній редакції, вилучивши з ст. 15 Закону України «Про  передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану»  внесення змін до ст. 353 ЦК України.  
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