Зауваження 

до проекту закону України про внесення змін до Бюджетного

кодексу України та деяких інших законодавчих актів України

(реєстраційний № 7450)

У Головному юридичному управлінні у відведений для цього скорочений строк проаналізовано проект закону України про внесення змін до Бюджетного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України, стосовно змісту якого необхідно зауважити таке.

1. За змінами, що передбачено внести цим законопроектом до частин шостої, восьмої та дев’ятої статті 23 та частини шостої статті 108 Бюджетного кодексу України, передача бюджетних призначень та перерозподіл бюджетних асигнувань у випадках, встановлених у статті 23 Кодексу, перерозподіл видатків державного бюджету на централізовані заходи між адміністративно-територіальними одиницями, а також  перерозподіл  обсягів  субвенцій  та додаткових  дотацій  з  державного бюджету місцевим бюджетам здійснюється за рішенням Кабінету  Міністрів  України, “погодженим із Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету, у порядку, встановленому Кабінетом  Міністрів  України”. 

Проте, запропонована редакція не узгоджується із нормами Конституції України, згідно з якими виключно законом про Державний бюджет України визначаються будь-які видатки держави на загальносуспільні потреби, розмір і цільове спрямування цих видатків (частина друга статті 95), а до повноважень комітетів Верховної Ради України належить здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень парламенту (стаття 89 Конституції України).

 Конституційний Суд України у своїх рішеннях неодноразово визначав у своїх рішеннях правову позицію, за якою "Верховна Рада України є єдиним органом законодавчої влади в Україні (стаття 75 Конституції України). Це означає, що право приймати закони, вносити до них зміни у разі, коли воно не здійснюється безпосередньо народом (статті 5, 38, 69, 72 Конституції України), належить виключно Верховній Раді України (пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України) і не може передаватись іншим органам чи посадовим особам"; "права делегування законодавчої функції парламентом іншому органу влади (у даному випадку Кабінету Міністрів України) Конституцією України не передбачено" (Рішення від 14 грудня 2000 року № 15-рп/2000 у справі про порядок виконання рішень Конституційного Суду України,   від 9 жовтня 2008 року № 22-рп/2008, від 23 червня 2009 року № 15-рп/2009 у справі про тимчасову надбавку до діючих ставок ввізного мита).

У рішенні від 27 травня 2009 року № 12-рп/2009 Конституційний Суд України наголосив “діяльність комітетів Верховної Ради України пов'язана з вирішенням лише на стадії підготовки та попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України”. 

Необхідно також наголосити, що внесення запропонованих проектом змін до статей 23 та 108 Бюджетного кодексу не узгоджується із вимогами Регламенту Верховної Ради України та не обумовлено необхідністю кодифікації законодавчих норм, які регулюють відносини у бюджетній та податковій сферах. 

2. Законопроектом передбачається внести зміни до Законів України “Про судоустрій і статус суддів” та “Про оплату праці”, виходячи із змісту яких у 2011 році питання виплати суддівської винагороди та допомоги на оздоровлення суддям будуть регулюватися не законом, як передбачається чинною редакцією цих законодавчих норм, а визначатися рішенням Кабінету Міністрів України.

Проте, це не узгоджується із статтею 130 Конституції України, та не враховує правової позиції Конституційного Суду України, викладеної, зокрема,  у рішенні від 11 березня 2010 року N 7-рп/2010 у справі за конституційними поданнями  Вищого господарського суду України  щодо офіційного тлумачення положень частини першої статті 130 Конституції України (справа про фінансове забезпечення діяльності судів). 

У цьому рішенні Конституційний Суд України встановив, зокрема, що  положення частини першої статті 130 Конституції України, а саме: "Держава забезпечує фінансування та належні умови для функціонування судів і діяльності суддів", необхідно розуміти так, що:

- від імені держави забезпечення фінансування судів здійснюють Кабінет Міністрів України шляхом розроблення та подання до  Верховної Ради України проекту закону про Державний бюджет України та Верховна Рада України шляхом затвердження Державного бюджету України виключно законом України, здійснення контролю за його виконанням і прийняття рішення щодо звіту про його виконання;     

 - органи виконавчої влади беруть участь в організаційному забезпеченні функціонування судів і діяльності суддів у випадках та в порядку, передбачених Конституцією України та законами України.

Виходячи із наведеного, зупинення на 2011 рік дії норми частини третьої статті 9 Закону України "Про оплату праці", як це запропоновано проектом, не узгоджується із статтею 130 Конституції України та не відповідає суті офіційного тлумачення цієї конституційної норми.

3. 22 грудня ц.р. Верховною Радою України розглянуто і прийнято як закон законопроект № 6216 “Про внесення змін до Закону України “Про акціонерні товариства” щодо вдосконалення механізму діяльності акціонерних товариств”. 

У зв’язку з цим, слід зазначити, що зміни, до Закону України “Про акціонерні товариства”, запропоновані законопроектом № 7450 та передбачені законопроектом № 6216, що прийнятий як закон, не узгоджуються між собою в частині визначення дати, з якої починається відлік сплати дивідендів та в частині визначення джерел таких виплат.

Узагальнюючий висновок: проект закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України” може бути прийнятий з урахуванням висловлених зауважень.

Заступник Керівника 

Головного управління                                                        В Мілованов 

