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До №7454 від 13.12.2010

Народний депутат України

О.Журавко

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України

«Про Державний бюджет України на 2010 рік» 

(щодо додаткових джерел фінансування субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам)

У законопроекті пропонується включити до Державного бюджету України нову бюджетну програму «субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, що вироблялась, транспортувалась та постачалась населенню, яка виникла у зв’язку  з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії тарифам, що затверджувалися або погоджувалися відповідними органами державної влади чи органами місцевого самоврядування» (код 2711140) та затвердити на її фінансування  видатки з спеціального фонду  в розмірі 2400000,0 тис. гривень. 

Джерелом зазначених видатків держбюджету мають стати додаткові надходження до спеціального фонду від сплати НАК “Нафтогаз України” податку на додану вартість при здійсненні митного оформлення природного газу, ввезеного на митну територію України у минулих періодах.

Головне науково-експертне управління щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.
До проекту не надані розрахунки щодо реальної можливості додаткового залучення до Державного бюджету України саме 2400000,0 тис. грн. (виходячи з обсягів імпортованого у минулі періоди та нерозмитненого газу, неперерахованих до бюджету коштів тощо).
Запровадження  Верховною Радою України нової бюджетної програми, включаючи код бюджетної класифікації, не узгоджується з вимогами частини 2 статті 8 Бюджетного кодексу України,  якими повноваження затвердження бюджетної кваліфікації, а також змін до неї закріплено за Міністерством  фінансів України.
Одночасно звертаємо увагу на те, що назва нової бюджетної програми у запропонованих змінах до додатку № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2010 рік», не відповідає назві цієї ж програми у тексті проекту та у змінах до додатку № 7 до зазначеного Закону.
Законопроект потребує експертного висновку Міністерства фінансів України щодо визначення вартісної величини його впливу на доходну та видаткову частину бюджету та пропозицій щодо доцільності його прийняття, можливості та терміну набрання ним чинності, що випливає з вимог пп. 2 частини 2 статті 27 Бюджетного кодексу України.
Виходячи зі змісту частини 6 статті 116 Конституції України, згідно з якою Кабінет Міністрів України забезпечує виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України, вважаємо доцільним отримати висновок Кабінету Міністрів України щодо внесеної законодавчої ініціативи.
Звертаємо увагу, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться законопроект реєстр. № 7398, спрямований на вирішення аналогічного питання, у зв’язку із чим пропонуємо обидва законопроекти розглядати одночасно. При цьому зазначаємо, що законопроект реєстр. № 7454 є таким, що більше відповідає правилам та вимогам законодавчої техніки порівняно із законопроектом реєстр. № 7398.
Керівник Головного управління                                                В.І.Борденюк

Вик.:  С.Гудзинський

          Н.Чечетова

