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В И С Н О В О К

на проект Закону України “ Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функцій прокуратури”

Даний законопроект розроблений, як на це вказується в пояснювальній записці до нього, з метою виправити невідповідність низки законодавчих актів чинному законодавству України в частині визначення функцій прокуратури здійснювати “нагляд за додержанням прав і свобод людини і громадянина, додержанням законів з цих питань органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, їх посадовими і службовими особами”. При цьому суб’єкт права законодавчої ініціативи посилається на Рішення Конституційного Суду України від 30 вересня 2010 р. № 20-рп/2010 (справа про додержання процедури внесення змін до Конституції України), яким було скасовано вказану функцію прокуратури, але попри це відповідні повноваження прокуратури залишаються закріпленими в низці законів України, що не відповідає Конституції України.
З огляду на вказане законопроектом пропонується виключити із тексту 25 законодавчих актів України положення які наділяють прокуратуру повноваженнями щодо здійснення функції нагляду за додержанням та застосуванням законів.

Проаналізувавши даний законопроект, Головне науково-експертне управління зазначає таке.

Конституційний Суд України у своїх рішеннях неодноразово наголошував, що відповідно до ч. 2 ст. 19 Конституції України органи державної влади та їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Вичерпний перелік постійних конституційних функцій прокуратури як єдиної системи органів держави наведено у ст. 121 Конституції України, в якій функція нагляду прокуратури за додержанням чи застосуванням законів справді відсутня. У той же час згідно з пунктом 9 Перехідних положень Конституції України (які є складовою Конституції України, а тому мають аналогічну з її основними положеннями юридичну силу) прокуратура продовжує виконувати відповідно до чинних законів функцію нагляду за додержанням і застосуванням законів до введення в дію законів, що регулюють діяльність державних органів щодо контролю за додержанням законів. Вказана норма дослівно відтворена Верховною Радою України при прийнятті у 2001 році змін до законодавства у рамках “малої судово-правової реформи” (пункт 2 Перехідних положень Закону України “Про внесення змін до Закону “Про прокуратуру” від 12.07.2001 № 2663-14).

На час дії пункту 9 Перехідних положень Конституції України положення законів, які стосуються нагляду прокуратури за додержанням прав і свобод людини і громадянина, додержанням законів з цих питань органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, їх посадовими і службовими особами, є конституційними. Позбавлення прокуратури відповідних повноважень без сформування системи інших органів влади, які могли б здійснювати ці повноваження, може мати наслідком істотне погіршення захисту прав і свобод тих громадян України, яким з тих чи інших причин важко або й неможливо самостійно захищати свої права та законні інтереси. 

З огляду на наведені міркування Головне управління не може підтримати даний законопроект і вважає запропоновані у ньому положення передчасними.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.
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