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В И С Н О В О К

На проект Закону України «Про індексацію пенсій, заробітних плат та соціальних виплат на рівень інфляції»

(№ 8247 від 16.03.2011 р.)

У законопроекті пропонується Кабінету Міністрів України з 1 січня 2011 року проіндексувати пенсії, заробітні плати, стипендії та інші соціальні виплати  на зазначений індекс зростання споживчих цін -  42 % і внести на розгляд Верховної Ради України зміни та доповнення до Державного бюджету України на 2011 рік  до 10 квітня 2011 року з метою покриття витрат.

Головне управління не підтримує зазначену законодавчу пропозицію з наступних причин. 


Насамперед слід звернути увагу на те, що за змістом її основні положення суперечать чинному законодавству України. Так, у Пояснювальній записці до законопроекту не вказано джерело інформації щодо запропонованого у проекті розміру індексу споживчих цін. Зазначено лише, що «фактичний індекс споживчих цін у грудні 2010 року склав 142,3% до грудня 2009 року проти 109,1%, офіційно оприлюднених Держкомстатом». Між тим відповідно до статті 2 Закону України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України» одним з основних принципів, на яких базується державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України, є «принцип об'єктивності, який полягає в тому, що прогнозні та програмні документи економічного і соціального розвитку України розробляються  на  основі даних органів державної статистики». Саме цей принцип застосовується в Законі України «Про індексацію грошових доходів населення», який є базовим у цій сфері і в якому для індексації грошових  доходів  населення  використовується індекс споживчих цін і тарифів на товари та послуги. Стаття 3 цього Закону містить чітко сформульований припис, за яким «індекс споживчих цін обчислюється спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади в галузі статистики і не пізніше 10 числа місяця, що настає за звітним, публікується в офіційних періодичних виданнях». Відповідно конкретні пропозиції щодо індексації пенсій, заробітних плат, стипендій та інших соціальних виплат мають базуватися виключно на офіційних даних органів державної статистики.


У зв’язку з пропозицією щодо застосування для індексації соціальних виплат індексу зростання споживчих цін на 42%  зазначимо, що за даними Держкомстату України індекс споживчих цін у грудні 2010 року до грудня 2009 року склав 109,1% і був найменшим з останні 7 років. Індекс споживчих цін жодного разу не перевищував 130,0% починаючи з 1993 р., коли він склав 139,7%, а поріг у 120,0% був перевищений за останні 10 років лише двічі, у 2000 р. – 125,8% та у 2008 р. – 122,3%. Найбільший індекс цін у 2010 р. спостерігався на алкогольні напої та тютюнові вироби – 122,1%, на житло, воду, електроенергію, газ та інші види палива – 113,8%, на продукти харчування та безалкогольні напої - 110,6%. Водночас, ціни на послуги зв’язку скоротилися на 8,1%. Більше того, як засвідчують офіційні джерела, зазначений у законопроекті розмір індексу цін є навіть більшим за індекс цін виробників промислової продукції, який у 2010 р. в Україні склав 118,7%. Перевищує запропонований у проекті рівень лише індекс цін продукції добувної промисловості – 144,4%, проте зрозуміло, що здійснювати індексацію соціальних виплат на його основі некоректно.  
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