До № 8433 від 22.04.2011 р.

н. д. України М.Х.Шершун

ВИСНОВОК

на проект Закону України 

«Про внесення змін до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» (щодо умов господарювання)»

(реєстр. № 8433 від 22.04.2011 р.)

Передбачені у проекті зміни до Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» спрямовані на уточнення умов господарювання у зонах гарантованого добровільного відселення та посиленого радіоекологічного контролю шляхом зняття певних обмежень.  

 За результатами аналізу законопроекту Головне управління вважає за доцільне зазначити наступне.

Запропоновані нові редакції абз. 2 статті 16 та абз. 2 статті 18 крім того, що сформульовані невдало і потребують редакційної переробки, на нашу думку, не вписуються у зміст відповідних статей. У даному випадку слід взяти до уваги, що згадані статті мають виключно заборонний характер, а отже, призначені лише для встановлення різного роду обмежень (заборон) на окремі види діяльності на території відповідних зон. Відповідно для того, щоб  зняти заборони на певні види діяльності у межах зон гарантованого добровільного відселення та посиленого радіоекологічного контролю слід, насамперед, вилучити відповідні заборони з статей 16 та 18 Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи». Особливі ж умови господарювання, зокрема будівництва тих чи інших об‘єктів, слід визначати у межах ст. 7 зазначеного закону, яка присвячена забезпеченню господарської діяльності у зонах гарантованого добровільного відселення та посиленого радіологічного контролю.

Важливо також врахувати, що Закон України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» (стаття 21) визначає систему органів, що здійснюють радіаційний контроль у зонах, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи. Всі вони, а не тільки спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади у сфері ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, як передбачається проектом, мали б брати участь у погодженні питань, пов‘язаних з господарською діяльністю на відповідних територіях. 

Головне управління окремо звертає увагу на те, що, вирішуючи питання щодо зменшення заборон стосовно господарської діяльності на радіоактивно забруднених територіях, слід враховувати, що режим цих територій за своєю природою не може допускати зниження вимог щодо радіаційної безпеки населення нижче певного рівня (наприклад, допускати будівництво санаторіїв на території, що визнана радіоактивно забрудненою). В разі, коли радіоекологічний стан у зонах радіоактивного забруднення поліпшився, то слід ставити питання про зміну статусу відповідних зон, що само по собі зніме надмірні заборони щодо розвитку різного роду виробництв та видів діяльності. Якщо ж зміну статусу не проводити і при цьому знімати заборони, які обумовлені цим статусом, то виникає не зовсім коректна правова ситуація: радіологічний стан на відповідних територіях дозволяє  не обмежувати господарську діяльність, але пільги і компенсації для громадян, що проживають на територіях, які мають статус певних зон, зберігаються (статті 17, 19 Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи»).

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект доцільно направити на доопрацювання.

Керівник Головного управління                                              В.І.Борденюк

Вик.: М.Єрофеєв, В.Рибачек, О.Стельмах

