До реєстр. № 8468 від 06.05.2011 р.

та реєстр. № 8468-1 від 25.05.2011 р.

Верховна Рада України

Комітет на своєму засіданні 15 червня 2011 року розглянув альтернативні проекти Законів України «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо національної безпеки), реєстр. №8468 від 06.05.2011 р., внесений Президентом України та «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо підстав не прийняття до громадянства України), реєстр. №8468-1, від 25.05.2011 р., внесений народним депутатом України Ветвицьким Д.О. 
 Законопроекти подані у порядку законодавчої ініціативи відповідно до частини першої статті 93 Конституції України, статті 89 Регламенту Верховної Ради України. 

Розроблення обох законопроектів обумовлене потребами внесення змін до окремих положень Закону України "Про громадянство України" з метою забезпечення національної безпеки держави, зокрема, щодо прийняття до громадянства України осіб, які раніше були засуджені в Україні до позбавлення волі за вчинення тяжких та особливо тяжких злочинів. 

Особи, які вчинили діяння, віднесені законами України до тяжких або особливо тяжких злочинів, на думку авторів законопроектів, не повинні прийматися до громадянства України.  Крім того, вчинення особою діянь, віднесених законами України до злочинів проти основ національної безпеки України або злочинів проти громадської безпеки також повинно бути підставою для не прийняття до громадянства України. До громадянства України не повинні прийматись особи, що перебувають на військовій службі, службі в органах державної безпеки, правоохоронних органах іноземної держави (до припинення відповідної служби), особи, які надали фальшиві документи або повідомили завідомо неправдиві відомості про себе, особи, видворені за межі України у встановленому порядку (до закінчення строку заборони подальшого в’їзду в Україну), тощо. 

Метою обох законопроектів є вдосконалення правового регулювання підстав не прийняття до громадянства України з урахуванням міркувань національної безпеки. 

За твердженням авторів законопроектів, прийняття цих актів не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.

У своєму висновку №16\3-551\8468 від 25.05.2011 р. щодо законопроекту «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо національної безпеки), реєстр. №8468 від 06.05.2011 р.,  Головне науково-експертне Управління зазначає, що: «за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання».

У своєму висновку №16\3-614\8468-1 від 07.06.2011 р. щодо законопроекту «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо підстав не прийняття до громадянства України), реєстр. №8468-1, від 25.05.2011 р., Головне науково-експертне Управління зазначає, що: «за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу із врахуванням висловлених зауважень та пропозицій».

Комітет, розглянувши 15.06.2011 р. на своєму засіданні альтернативні проекти Законів України «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо національної безпеки), реєстр. №8468 від 06.05.2011 р., внесений Президентом України та «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо підстав не прийняття до громадянства України), реєстр. №8468-1, від 25.05.2011 р., внесений народним депутатом України Ветвицьким Д.О. не ухвалив рішення, передбачене статтями 111, 114 Закону України Регламенту Верховної Ради України щодо вищезгаданих законопроектів, оскільки під час голосування членів Комітету, жодна з пропозицій не набрала необхідної кількості голосів на підтримку.
 Враховуючи визначення Президентом України В.Ф.Януковичем законопроекту №8468 як невідкладного для позачергового розгляду Верховною Радою України, Комітет вносить Верховній Раді України подання про розгляд на пленарному засіданні проектів Законів України «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо національної безпеки), реєстр. №8468 від 06.05.2011 р., внесений Президентом України та «Про внесення змін до статті 9 Закону України «Про громадянство України» (щодо підстав не прийняття до громадянства України), реєстр. №8468-1, від 25.05.2011 р., внесений народним депутатом України Ветвицьким Д.О. та прийняття за наслідками розгляду законопроектів у першому читанні одного з рішень, передбачених статтею 114 Закону України Регламенту Верховної Ради України.

Співдоповідачем з цього питання визначено народного депутата України,  Голову Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Зарубінського Олега Олександровича. 

Голова Комітету                                                      О.О. Зарубінський

3
2

