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ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про захист тварин від жорстокого поводження» (про вдосконалення механізму захисту тварин від жорстокого поводження)

 (реєстр. № 8613 від 02.06. 2011 р.)

У проекті пропонується внести зміни до Закону України  «Про захист тварин від жорстокого поводження», згідно з якими уточнюється поняття терміну «жорстоке поводження з тваринами», пропонується розширити заходи з виховання гуманного ставлення до тварин, зокрема, введення окремих годин у навчальному курсі загальноосвітніх шкіл та курсу «Екологічна етика» у системі вищої освіти. Передбачається також низка заборонних норм у сфері поводження з тваринами. зокрема щодо вилову та добування тварин, що підлягають особливій охороні, пошкодження природних місць мешкання тварин, комерційної експлуатації диких тварин тощо. 

 Головне управління вважає за доцільне висловити щодо змісту проекту наступне.

Викликає заперечення трактування у проекті поняття «жорстокого поводження з тваринами» як дії, що суперечать вимогам, встановленим цим Законом, яке є невизначеним по суті. Варто звернути увагу на те, що Закон  «Про захист тварин від жорстокого поводження» містить низку різних вимог, не всі з яких (при їх порушенні) можна віднести до категорії «жорстокого поводження з тваринами». Наприклад, норми  щодо виховання гуманного ставлення до тварин, утримання диких тварин у неволі (без ліцензії) тощо. Така невизначеність, враховуючи, що за жорстоке поводження з тваринами встановлено кримінальну (стаття 299 Кримінального кодексу України) та адміністративну (стаття 89 Кодексу України про адміністративні правопорушення) відповідальність, на практиці може призвести до судових помилок або ж навіть зловживань під час розгляду судами та відповідними органами зазначеної категорії справ. Це не відповідає також принципу юридичної визначеності як складової конституційного принципу верховенства права (стаття 8 Конституції України), а також конституційним принципам рівності і справедливості, з яких випливає вимога визначеності, ясності і недвозначності правової норми, оскільки інше не може забезпечити її однакове застосування, не виключає необмеженості трактування у правозастосовній практиці (Рішення Конституційного Суду України від 22 вересня 2005 року № 5-рп/2005). На нашу думку, визначення терміну та ознак жорстокого поводження з тваринами доцільно викласти або в окремій статті проекту, або ж залишити його в чинній редакції. 
Викликають зауваження також зміни до статті 6 Закону, згідно з якими пропонується  «відведення певної кількості  навчальних годин» у навчальних  програмах загальноосвітніх шкіл та вищих учбових закладах (абз.3 п.2 розділу І проекту). По суті зазначені законодавчі пропозиції повторюють положення чинної частини третьої статті 6 цього закону, розширюючи її трактування. На нашу думку, варто узгодити обидві частини між собою та усунути дублюючі положення. 

Також викликають зауваження доповнення до статті 19 (п. 8 розділу І проекту), які  термінологічно і по суті не узгоджуються із базовими Законами у цій сфері. Зокрема, питання «спеціального використання (добування) об’єктів Червоної книги» (рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного світу) та «регулювання чисельності диких тварин» регулюються законами України «Про Червону книгу України» (стаття 19) та «Про тваринний світ» (стаття 32). Наприклад, відповідно до запропонованої у проекті частини четвертої статті 19 Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» - «забороняється регулювання чисельності диких ссавців, птахів, за винятком мишовидних гризунів, під час їх розмноження та виховання потомства, та жорстокими способами». Однак Закон України «Про тваринний світ» дозволяє здійснювати заходи, спрямовані на регулювання чисельності окремих видів диких тварин «в інтересах охорони здоров'я і безпеки населення, запобігання захворюванням сільськогосподарських та інших свійських тварин, відвернення заподіяння шкоди навколишньому природному середовищу, господарській та іншій діяльності, а також «регулювання чисельності хижих та шкідливих тварин у порядку ведення мисливського і рибного господарства, яке здійснюється відповідно до Закону України "Про мисливське  господарство та полювання", інших нормативно-правових актів. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно направити на доопрацювання з наступним поданням на повторне перше читання.

Керівник Головного управління

              
 В.Борденюк

Вик.: М.Єрофеєв, С.Кузнєцова

