




До реєстр. №9004
від 18.07.2011 р.

Верховна Рада України
Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів на засіданні 1 грудня 2011 року розглянув проект Закону України про недопущення погіршення пенсійного забезпечення громадян України (реєстр.№9004 від 18.07.2011), поданий народними депутатами України Павловським А.М., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site/p_deputat?d_id=12270" \t "_blank" 
Сочкою О.О., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site/p_deputat?d_id=5736" \t "_blank" 
В'язівським В.М., і рекомендує Верховній Раді України зазначений проект Закону за результатами розгляду у першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Поданим законопроектом пропонується встановити з дня опублікування закону до 1 січня 2030 р. мораторій на:
- підвищення віку, починаючи з якого жінки мають право на призначення пенсії за віком, визначеного у статті 26 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» та у інших нормативно - правових актах України;

- підвищення мінімального стажу роботи та мінімального страхового стажу для чоловіків і жінок, необхідного для призначення всіх видів пенсій, визначених Законами України «Про пенсійне забезпечення» та «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»;

- зменшення величини оцінки одного року страхового стажу (у відсотках), що застосовується з 01.10.2008 р. при обчисленні пенсії.

З 1 жовтня 2011 набрав чинності Закон України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», який був ініційований Урядом. Цим Законом передбачено поступове підвищення пенсійного віку для жінок з 55 до 60 років, щорічно збільшуючи його на 6 місяців кожного року, починаючи з 1 жовтня 2011 року, а для чоловіків, що працюють на державній службі, – до 62 років починаючи з 2013 року, а також підвищення мінімально необхідного страхового стажу для одержання пенсії за віком з 5 до 15 років. При розгляді питань, порушених у цьому Законі, як під час засідання Комітету так і під час проведення парламентських слухань на тему «Стан проведення пенсійної реформи та шляхи її вдосконалення», неодноразово було акцентовано увагу, що запропоновані кроки не є системними та комплексними по відношенню до реформування пенсійної системи, що запровадження запропонованого комплексу заходів не може вважатися виправданим до тих пір, доки не буде вичерпаний весь арсенал соціально нейтральних і економічно необхідних заходів, що можуть забезпечити збалансування солідарної системи пенсійного страхування: детінізація заробітних плат, рішуче скорочення сфери зайнятості на тимчасових роботах без належного оформлення угод, підвищення рівня заробітної плати працівників, реалізація програми розвитку робочих місць і відповідне збільшення рівня зайнятості населення.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує поданий законопроект, наголошуючи, що пропозиція про запровадження мораторію як на підвищення пенсійного віку, так і на підвищення мінімального страхового стажу для призначення пенсії та зменшення величини оцінки одного року страхового стажу на період до 1 січня 2030 року, тобто на термін майже в 20 років, є неприйнятною. Це пояснюється, зокрема, відсутністю надійних демографічних та соціально-економічних прогнозів на довгострокову перспективу, що у свою чергу ставить під сумнів саму ідею програмування незмінності законодавства, його нечутливості до можливих змін в умовах суспільного розвитку. На думку Управління, підвищення пенсійного віку насправді не є вирішальним фактором стабілізації функціонування солідарної системи пенсійного страхування. Це стосується й таких інструментів економії коштів (фактично шляхом погіршення умов пенсійного забезпечення), як підвищення мінімального страхового стажу для призначення пенсії та зменшення величини оцінки одного року страхового стажу. Разом з тим, питання корекції пенсійної системи має вирішуватися в інший, ніж запровадження запропонованого мораторію, спосіб, а саме шляхом внесення соціально та економічно обґрунтованих, системних змін до чинних законів, що визначають умови пенсійного забезпечення громадян. 

Комітет з питань прав людини, національних меншин в міжнаціональних відносин зазначає, що ініціатива авторів законопроекту потребує трансформації у законопроект щодо внесення змін до чинних законів, що визначають умови пенсійного забезпечення громадян.

Комітетом з питань бюджету прийнято рішення, що у запропонованій редакції законопроект не має впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у терміни, визначені авторами. 


Комітет з питань європейської інтеграції проінформував, що зазначений законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС, а отже, не потребує експертного висновку Комітету.


Виступаючим на пленарному засіданні від Комітету визначено голову підкомітету з питань законодавства у сфері пенсійного забезпечення та пенсійної реформи Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Кульчинського М.Г.

Проект Постанови Верховної Ради України додається.
Голова Комітету                                                       В.Сушкевич  
