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ВИСНОВОК

на  проект Закону України 
«Про внесення змін до пункту 22 підрозділу 2 
розділу XХ Податкового кодексу України 
(щодо відтермінування нульової ставки на природний газ)»
Законопроектом пропонується продовжити пільговий період оподаткування ПДВ за нульовою ставкою операцій з постачання природного газу (код 2711 21 00 00 УКТ ЗЕД) до 31 грудня 2012 року. Згідно чинної норми пункту 22 підрозділу 2 розділу XХ ПК України терміном звільнення таких операцій від сплати ПДВ є календарний період з 1 липня по 1 жовтня 2011року.
Головне науково-експертне управління з приводу внесених пропозицій вважає за доцільне відзначити наступне.

В цілому підтримуючи законодавчу пропозицію  щодо необхідності забезпечення конкурентоспроможності екпортоорієнтованих галузей економіки України, у тому числі за рахунок зменшення складових собівартості виробництва, разом з тим, вважаємо, що у поданих до проекту документах варто було б навести інформацію щодо того, яким чином звільнення від оподаткування ПДВ за період дії чинної законодавчої норми  позитивно вплинуло на результативність діяльності вітчизняних підприємств. 
           Оскільки додаткове надання податкових пільг певним чином вплине на зменшення надходжень до Державного бюджету від податку на додану вартість, то відповідно до вимог  ч. 1 статті 27 Бюджетного кодексу України  до законопроекту,  прийняття  якого  призведе  до   зміни показників  бюджету в поточному бюджетному періоді,  суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний  додати  фінансово-економічне обґрунтування  (включаючи відповідні розрахунки).  Якщо такі зміни показників  бюджету  передбачають  зменшення  надходжень   бюджету або  збільшення  витрат  бюджету,  до  законопроекту  подаються пропозиції змін до  законодавчих  актів  України  щодо  скорочення витрат  бюджету  або  джерел  додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. До проекту такі пропозиції не надані.
Оскільки згідно з пунктом 3 статті 116 Конституції України Кабінет Міністрів України забезпечує проведення фінансової,  цінової політики, інвестиційної та податкової політики, то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду.
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