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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України 

"Про внесення змін до статті 75 Податкового кодексу України
(щодо фактичних перевірок)"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Абзацом другим підпункту 75.1.3 пункту 75.1 статті 75 Податкового кодексу України встановлено, що до введення в дію положень щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва не проводиться фактична перевірка фізичної особи - підприємця, яка не зареєстрована платником податку на додану вартість, та юридичної особи, яка застосовує спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, що передбачає включення податку на додану вартість до складу єдиного податку.

Норми Податкового кодексу України щодо запровадження спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва набувають чинності з 1 січня 2012 року.

Відповідно з цього ж дня закінчується мораторій на проведення фактичних перевірок, встановлений абзацом другим підпункту 75.1.3 пункту 75.1 статті 75 Податкового кодексу України.

Слід зазначити, що спрощена система оподаткування, обліку та звітності, яка запроваджується з 1 січня 2012 року, значно відрізняється від тієї, що діяла протягом останніх чотирнадцяти років і яка регулювалася Указом Президента України від 3 липня 1998 року N 727 "Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва".
Суб’єкти господарювання звикли до стабільності діючої на сьогодні спрощеної системи, хоча із певними уточненнями, які набрали чинності з прийняттям Податкового кодексу України.

Різка зміна умов оподаткування малого бізнесу потребує певної адаптації суб’єктів господарювання з метою уникнення помилок та прорахунків у бухгалтерському обліку і податковій звітності, наслідком яких є виявлення порушень податковими органами та накладення відповідних штрафних фінансових санкцій.

Розуміючи всю складність роботи із новим податковим законодавством, Державна податкова служба України вже забороняла з квітня по червень 2011 року проведення фактичних перевірок суб'єктів господарської діяльності - фізичних осіб-підприємців. 
Крім того, як зазначалося вище, мораторій на проведення фактичних перевірок діє і сьогодні але лише до набрання чинності норм Податкового кодексу щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності.

Такий захід хоч і є позитивним та таким, що відповідає інтересам платників податків, але є досить короткотерміновим і встановлений на дуже малий проміжок часу.
Тому, з метою надання можливості малому бізнесу, а також і самим податківцям, адаптуватися до нових умов адміністрування єдиного податку, доцільно на законодавчому рівні встановити тимчасовий мораторій на проведення фактичних перевірок для суб’єктів малого підприємництва.

2. Цілі і завдання прийняття акта
Мета законопроекту – тимчасове обмеження проведення податковими органами фактичних перевірок суб’єктів малого підприємництва.

Завдання законопроекту – надання можливості малому бізнесу для адаптації ведення господарської діяльності в нових економічних умовах.

3. Загальна характеристика і основні  положення проекту акта

Проектом закону пропонується встановити, що до 31 грудня 2012 року не проводиться фактична перевірка фізичної особи - підприємця, яка не зареєстрована платником податку на додану вартість, та юридичної особи, яка застосовує спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, що передбачає включення податку на додану вартість до складу єдиного податку.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

У даній сфері правового регулювання діє Податковий кодекс України.
Реалізація запропонованого проекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття цього проекту закону не потребує додаткових витрат коштів з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта 

Прийняття запропонованого законопроекту надасть можливість представникам малого бізнесу адаптуватися до нових умов ведення господарської діяльності, що вникли у зв’язку із зміною податкового законодавства, забезпечить скорочення податкових перевірок таких суб'єктів, що в свою чергу дозволить малому бізнесу вільно розвиватися та створювати нові робочі місця.

Народний депутат України                                                  Королевська Н.Ю.

