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 В И С Н О В О К

на проект  Закону України «Про внесення змін до

Кодексу законів про працю України щодо створення рівних 

умов для реалізації прав жінок і чоловіків»

(№ 10074 від 17.02.2012 р.)

У законопроекті пропонується передбачити можливість встановлення  скороченої тривалості робочого часу за рахунок власних коштів  підприємств  і  організацій не лише жінкам, які мають дітей віком до чотирнадцяти років або дитину-інваліда (стаття 51 Кодексу законів про працю України), а й іншому з батьків (усиновлювачів), які мають дітей до чотирнадцяти років або дитину-інваліда, або особі, під опікою чи піклуванням якої знаходиться така дитина. Крім того, передбачається встановлення права також для іншого з батьків (усиновлювачів), які  мають дитину віком до чотирнадцяти років або дитину-інваліда, в тому числі, що знаходиться під їхнім опікуванням, на неповний робочий час.
Головне науково-експертне управління підтримує законодавчу ініціативу, спрямовану на забезпечення рівності прав працюючих осіб із сімейними обов‘язками, що відповідає конституційним вимогам, Закону України “Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків”, Конвенції МОП № 156 «Про рівне ставлення й рівні можливості для трудящих чоловіків і жінок: трудящі із сімейними обов'язками», ратифікованій Україною у 1999 році.  
Водночас, при розгляді законопроекту необхідно взяти до уваги, що статтею 186-1 Кодексу законів про працю України вже передбачено право батьків працювати на умовах неповного робочого часу, але тільки для тих, які виховують дітей без матері (у тому числі у разі тривалого перебування матері в лікувальному закладі), а також опікунів (піклувальників). Тому у положеннях проекту необхідно усунути розбіжності щодо визначення суб’єктів вказаного права між пропонованими доповненнями до статті 56 та чинною нормою статті 186-1 Кодексу законів про працю України.

У цьому зв’язку варто зазначити, що впровадження принципу рівності у трудових правах  працівниць і працівників, що мають дітей, повинне мати системний характер та передбачати перегляд їх правового становища й у інших аспектах трудових правовідносин (при прийнятті на роботу та звільненні, наданні відпусток та ін.). Крім того, виходячи із прийнятої у зазначеній Конвенції МОП термінології і необхідності імплементації її норм у законодавство України, вважаємо за доцільне передбачити у відповідних положеннях національного трудового законодавства використання поняття «працівники з сімейними обов‘язками». 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Керівник Головного управління    
                          В.БОРДЕНЮК

Вик.: І.Лаврінчук, Т.Макійчук
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