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В И С Н О В О К

на проект Закону України "Про внесення змін до статті 4 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо уточнення окремих положень 

(№10295 від 02.04.2012р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до абзацу другого та третього пункту 1, пункту 3 частини першої статті 4 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", якими передбачається можливість використання платниками єдиного внеску для цілей нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування замість витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців його копії. 
Крім того у частині четвертій цієї статті пропонується звільнити від сплати за себе єдиного внеску осіб, які працюють за спрощеною системою оподаткування, якщо вони є пенсіонерами, які отримують пенсію за віком на пільгових умовах або за вислугу років та досягли віку, встановленого статтею 26 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". У даний час від сплати за себе єдиного внеску звільнені особи, які працюють за спрощеною системою оподаткування, якщо вони є пенсіонерами за віком або інвалідами та отримують відповідно до закону пенсію або соціальну допомогу. Такі особи можуть бути платниками єдиного внеску виключно за умови їх добровільної участі у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування.
Головне науково-експертне управління, розглянувши законодавчу пропозицію, вважає за доцільне зауважити наступне.

Використання у діловому обороті для цілей нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування копій витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, на нашу думку, є необґрунтованим. Це пояснюється тим, що замовник послуг за договором  цивільно-правового характеру не є платником страхових внесків до Пенсійного фонду за виконавця робіт (фізичну особу) лише у випадку, якщо цей  договір укладено з фізичною особою – підприємцем і виконувані роботи (надавані послуги) відповідають видам діяльності, зазначеним у витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців та ця фізична особа сплачує страхові внески за себе самостійно. Підтвердженням того, що виконавець робіт не припинив підприємницьку діяльність, є зазначений витяг з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців. А застосування копій цього витягу, отриманого, наприклад, станом на січень поточного року, не може бути достатнім підтвердженням того, що виконавець робіт залишається і в наступних періодах зареєстрованою  фізичною особою – підприємцем, що не відбулося державної реєстрації змін до відомостей про неї або підприємницька діяльність фізичної особи - підприємця не припинено. Звертаємо увагу й на те, що у законопроекті не визначається порядок завірення копій витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, що, на нашу думку, є необхідною умовою застосування у діловому обороті подібних документів.
Що стосується пропозиції щодо звільнення від сплати за себе єдиного внеску осіб, які працюють за спрощеною системою оподаткування, якщо вони є пенсіонерами, які отримують пенсію за віком на пільгових умовах або за вислугу років та досягли віку, встановленого статтею 26 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", то Головне управління підтримує її, і вважає, що внесення запропонованої зміни сприятиме забезпеченню рівності прав пенсіонерів перед законом щодо сплати страхових внесків. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень.
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