До проекту № 10547 від 01.06.2012 р.
Кабінет Міністрів України


ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення зміни до 
статті 28 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав 
на нерухоме майно та їх обтяжень» щодо отримання 
інформації співвласниками багатоквартирного будинку» 
(реєстр. № 10547 від 01.06.2012 р., внесений 
Кабінетом Міністрів України)

У проекті пропонується надати право співвласникам багатоквартирного будинку одержувати витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно. В цілому підтримуючи законодавчу пропозицію, Головне управління вважає за доцільне висловити щодо її змісту наступні зауваження та пропозиції. 
Насамперед слід звернути увагу на те, що витяг з Державного реєстру прав не містить інформації про суб’єктів права власності на житлові та нежитлові приміщення у будинку (як це пропонується визначити у абзаці п’ятому, яким згідно з проектом доповнюється частина 2 статті 28 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень»).  Згідно з положеннями названого Закону (частина 5 статті 10, пункт 6 частини 1 статті 15) у ньому зазначається інформація про  зареєстровані права та/або їх обтяження.  Варто також звернути увагу на те, що згідно з загальним змістом частини 2 ст. 28 цього  Закону у ній лише  визначаються особи, які мають право отримувати витяги з Державного реєстру прав,  а не зміст цих витягів. У зв‘язку з цим пропонуємо виключити з абзацу, яким доповнюється частина 2 цієї статті, слова «про суб’єктів права власності на житлові та нежитлові приміщення у такому будинку».
У цьому ж абзаці суб‘єктом, який матиме право на отримання витягу, визначені «співвласники багатоквартирного будинку». Проте цей термін у законодавстві України вживається в контексті визначення осіб, які об‘єдналися в об’єднання співвласників багатоквартирного будинку і є власниками спільного майна у такому будинку. Згідно з  абзацом восьмим частини першої статті 1 Закону України «Про об'єднання співвласників  багатоквартирного  будинку», об’єднання співвласників  є юридичною особою,  створеною  власниками  для  сприяння використанню  їхнього  власного  майна та управління,  утримання і використання неподільного та загального майна. Отже витяг з Державного реєстру прав має отримувати об‘єднання співвласників багатоквартирного будинку як юридична особа, що створена такими співвласниками, чи її уповноважена особа, а не кожний з цих співвласників.  Разом з тим, згадане право, на нашу думку, було б доцільно поширити і на житлово-будівельні кооперативи. Таким чином пропонуємо викласти абзац, яким доповнюється частина друга ст. 28  Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» у такій редакції:

«об‘єднання співвласників багатоквартирного будинку (асоціація власників житлових будинків, якщо їй делеговані повноваження по  управлінню неподільним та загальним майном відповідного житлового комплексу), житлово-будівельні кооперативи або їх уповноважені особи».

Крім цього, слід звернути увагу на те, що у Пояснювальній записці до проекту відсутнє обґрунтування необхідності прийняття вказаного закону, оскільки перелік підзаконних нормативно-правових актів, на підставі яких суб‘єктом права законодавчої ініціативи підготовлено законопроект, не є таким обгрунтуванням. 
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні проект Закону України «Про внесення зміни до статті 28 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» (щодо отримання інформації співвласниками багатоквартирного будинку)» може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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