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ВИСНОВОК

на проект Закону України  «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України» щодо казначейських зобов’язань»

  У законопроекті пропонується не включати до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб і, відповідно,  не оподатковувати не тільки інвестиційний прибуток від операцій з борговими зобов’язаннями Національного банку України, як це передбачено чинною нормою підпункту 165.1.52 статті 165 Податкового кодексу України, але й інвестиційний прибуток від операцій з казначейськими зобов’язаннями України, емітованими центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну фінансову політику, у тому числі від зміни курсу іноземної валюти.

У пояснювальній записці до законопроекту, зазначається, що його прийняття «призведе до створення податкового режиму найбільшого сприяння інвестуванню коштів фізичних осіб у казначейські зобов’язання України для забезпечення бюджетного процесу в частині виникнення та погашення внутрішнього державного боргу».  
        Відповідно до вимог ч.1 розділу ІІ проекту  Закон набирає чинність  з дня опублікування (у разі його прийняття Верховною Радою України), що  не відповідає принципу  стабільності системи оподаткування, згідно з яким зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть  вноситися  пізніш  як  за  шість  місяців  до початку  нового  бюджетного  періоду,  в  якому  будуть діяти нові правила та ставки (підпункт 4.1.9 пункту 4.1 стаття 4 Податкового кодексу України).

        Крім того, надання податкових пільг призведе до зменшення надходжень від податку на доходи фізичних осіб до відповідних місцевих бюджетів, оскільки згідно з статтями 64-65 Бюджетного кодексу України надходження від цього податку зараховуються до відповідних місцевих бюджетів. Звертаємо увагу на те, що згідно зі  статтею 103 Бюджетного кодексу України «надання  державою  податкових  пільг,  що зменшують доходи бюджетів   місцевого   самоврядування   на    виконання    власних повноважень,  має  супроводжуватися  внесенням  змін до закону про Державний  бюджет  України  на  поточний  бюджетний   період,   що передбачають  надання  субвенції  на компенсацію відповідних втрат доходів бюджетів місцевого самоврядування», а відповідно до  вимог частини 1 статті  27 Бюджетного кодексу України «до  законопроекту,  прийняття  якого  призведе  до   зміни показників   бюджету,   суб'єкт   права   законодавчої  ініціативи зобов'язаний  додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні   розрахунки).   Якщо  такі  зміни  показників  бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету,   до   законопроекту   подаються   пропозиції   змін   до законодавчих  актів  України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел    додаткових    надходжень    бюджету    для    досягнення збалансованості бюджету». До проекту такі пропозиції не надані. 
           Оскільки згідно з пунктом 3 статті 116 Конституції України проведення фінансової,  цінової, інвестиційної та податкової політики забезпечується  Кабінетом Міністрів України то  для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту слід отримати відповідний експертний висновок Уряду.

             Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням відповідного  висновку Кабінету Міністрів України.
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