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                                                                       До реєстр. №№ 1032 від 12.12.2012,     

                                                                                                1032-1 від 13.12.2012, 

                                                                                                1032-2 від 18.12.2012,
                                                                                                1032-3 від 25.12.2012
ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Рибака Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування розглянув на своєму засіданні 3 квітня 2013 року (протокол засідання № 6) законопроекти, якими вносяться зміни до Закону України “Про столицю України – місто-герой Київ”, а саме:


проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо об‘єднання посад голови Київської міської державної адміністрації та Київської міської ради) (реєстр. № 1032), внесений народними депутатами України В.Кличком, В.Ковальчуком та В.Карпунцовим;

   проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо призначення на посаду голови Київської міської державної адміністрації виключно особи, обраної Київським міським головою) (реєстр. № 1032-1), внесений народними депутатами України А.Павловським, Ю.Одарченком, В.Бондаренком, В.Ар‘євим, О.Бригинцем, Ю.Стецем, Д.Андрієвським;


проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо відновлення цілісної системи місцевого самоврядування у місті Києві) (реєстр. № 1032-2), внесений народними депутатами України В.Кириленком, К.Ляпіною;
  проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (реєстр. № 1032-3), внесений народними депутатами України О.Чорноволенком, Ю.Одарченком.

             Законопроектом з реєстр. № 1032 положення Закону України “Про столицю України - місто-герой Київ” приводяться до вимог Конституції України та Рішення Конституційного Суду України від 25 грудня 2003 р.     № - рп/2003 (справа про особливості здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування в місті Києві). Законопроектом  пропонується  внести зміни до частини другої статті 10-1 Закону України “Про столицю України - місто-герой Київ”, записавши, що Київський міський голова призначається Президентом України головою Київської міської державної адміністрації.


Комітет з питань бюджету у висновку від 11.03.2013 року                  № 04-14/18-471 вказує, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення видатків бюджету).


Комітет з питань правової політики у висновку від  11.03.2013 року  № 04-32/22-555 зазначає, що законопроект з реєстр. № 1032 відповідає Конституції України. 

   Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування “Асоціація міст України” у висновку від 02.04.2013 № 5-113 висловлює низку зауважень і пропозицій до законопроекту та підтримує пропозицію прийняти законопроект за основу за результатами розгляду в першому читанні. 

             Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 24.01.2013 № 16/3-80/1032 висловлює низку міркувань щодо специфіки здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування у місті Києві та вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.

     Законопроектом з реєстр. № 1032–1 вилучається із чинного Закону України “Про столицю України – місто-герой Київ” стаття 10-1, в якій йдеться про те, що виконавчим органом Київської міської ради є Київська міська державна адміністрація, яка паралельно виконує функції державної виконавчої влади, що є особливістю здійснення виконавчої влади в місті Києві, а також про призначення Голови Київської міської державної адміністрації Президентом України.

     Комітет з питань бюджету у висновку від 11.03.2013 року                    № 04-14/18-472 вказує, що законопроект може призвести до зменшення видатків бюджету.


Комітет з питань правової політики у висновку від  11.03.2013 року   № 04-32/22-555 зазначає, що законопроект з реєстр. № 1032-1 суперечить положенням Конституції України. 

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування “Асоціація міст України” у висновку від 02.04.2013 № 5-113 висловлює низку зауважень і пропозицій до законопроекту та пропонує повернути законопроект суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання за результатами його розгляду в першому читанні. 

     Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 17.01.2013 № 16/3-52/1032-1 висловлює низку міркувань щодо специфіки здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування у місті Києві та звертає увагу, що положення Закону, до якого пропонуються зміни, мають численні змістовні недоліки, існування яких негативно впливає на організацію і функціонування публічної влади у столиці. Управління вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

  Законопроектом з реєстр. № 1032–2 відновлюється цілісна система місцевого самоврядування у місті  Києві  та  поновлюється діяльність районних у місті Києві рад.

     Комітет з питань бюджету у висновку від 11.03.2013 року                    № 04-14/8-473 вказує, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе до збільшення видатків державного та місцевих бюджетів). Авторами законопроекту не надано належне фінансово-економічне обґрунтування, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).  



Комітет з питань правової політики у висновку від  11.03.2013 року   № 04-32/22-555 зазначає, що законопроект з реєстр. № 1032-2 відповідає Конституції України.

   Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування “Асоціація міст України” у висновку від 02.04.2013 № 5-113 висловлює низку пропозицій щодо уточнення статусу районних у місті Києві державних адміністрацій та зауважень до законопроекту та пропонує за результатами розгляду у першому читанні повернути законопроект на доопрацювання суб‘єкту права законодавчої ініціативи.

     Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 17.01.2013 № 16/3-53/1032-2 звертає увагу, що законодавчі пропозиції щодо поновлення у районах міста Києва демократичних форм управління суспільними справами не викликають заперечень, однак, запропонований у проекті механізм відновлення у системі місцевого самоврядування районних у місті Києві рад та їх виконавчих органів має деякі недоліки та вважає, що за результатами розгляду на пленарному засіданні законопроект доцільно повернути на доопрацювання.

     Законопроектом з реєстр. № 1032–3  надається право територіальній громаді міста Києва приймати рішення про утворення (неутворення) районних у місті рад, а також закріплюється порядок прийняття такого рішення.  

     Комітет з питань бюджету у висновку від 11.03.2013 року                   № 04-14/8-474 вказує, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе до збільшення видатків місцевого бюджету). Авторами законопроекту не надано належне фінансово-економічне обґрунтування, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).

    Комітет з питань правової політики у висновку від 11.03.2013 року     № 04-32/22-559 зазначає, що законопроект узгоджується з нормами   Конституції України.

   Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування “Асоціація міст України” у висновку від 02.04.2013 № 5-113 висловлює низку зауважень і пропозицій до законопроекту та пропонує за результатами розгляду в першому читанні  законопроект відхилити.

     Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 21.01.2013 № 16/3-65/1032-3 висловлює низку міркувань щодо специфіки здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування у місті Києві, а також конкретні зауваження до тих чи інших положень законопроекту та вважає, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно відхилити.


Заслухавши інформацію з цього питання народного депутата України - голови підкомітету з питань місцевого самоврядування Є.Карташова, взявши до уваги висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування “Асоціація міст України”, з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів Комітету, обговоривши законопроекти та з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів Комітету, Комітет більшістю голосів від присутніх на засіданні народних депутатів України ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні прийняти за основу проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо об‘єднання посад голови Київської міської державної адміністрації та Київської міської ради) (реєстр. № 1032), внесений народними депутатами України В.Кличком, В.Ковальчуком та В.Карпунцовим і доручити Комітету Верховної Ради України з питань державного будівництва та місцевого самоврядування доопрацювати зазначений законопроект з урахуванням зауважень і пропозицій суб'єктів права законодавчої ініціативи та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.

  Водночас Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України 

  проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо призначення на посаду голови Київської міської державної адміністрації виключно особи, обраної Київським міським головою) з реєстр. № 1032-1,  

  проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” (щодо відновлення цілісної системи місцевого самоврядування у місті Києві) з реєстр. № 1032-2 та 

  проект Закону України про внесення змін до Закону України “Про столицю України місто - герой-Київ” з реєстр. № 1032-3 за наслідками розгляду в першому читанні відхилити. 

  Кожне з цих рішень було підтримане більшістю голосів від присутніх на засіданні членів Комітету. 

   Виступити на пленарному засіданні Верховної Ради України із співдоповіддю з цього питання Комітет доручив голові підкомітету з питань місцевого самоврядування – народному депутату України Є.Карташову.

   Висновки Головного науково-експертного управління, комітетів з питань  бюджету,  з питань правової політики та проект Постанови Верховної Ради України додаються.

Голова Комітету  
                                                                     Д.ЖВАНІЯ
