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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України

«Про столицю України - місто-герой Київ»

(щодо призначення на посаду голови Київської міської державної адміністрації виключно особи, обраної Київським міським головою)

 (реєстр. №1032-1 від 12.12.2012 р.)

У Головному науково-експертному управлінні розглянутий зазначений законопроект, яким пропонується внести зміни до Закону України «Про столицю України - місто-герой Київ» (далі – Закон), зокрема виключити статтю 10-1 та тим самим «відновити традиційний порядок управління містом (міський голова очолює Київську міську державну адміністрацію)» (пункт 2 Пояснювальної записки до проекту). 

Положення даного законопроекту повторюють зміст законопроекту № 10445 від 10.05.12 р., який вносився на розгляд Верховної Ради України VI скликання і щодо якого Головне науково-експертне управління вже висловлювало свої зауваження, але вони не були взяті до уваги. Тому за результатами розгляду цього законопроекту Головне науково-експертне управління вважає за необхідне повторити свої попередні зауваження та додати деякі нові і зазначити наступне: 

Перш за все слід відзначити, що стаття 10-1, яку пропонується виключити з тексту Закону з метою «забезпечення призначення на посаду голови Київської міської державної адміністрації виключно особи, обраної Київським міським головою» (що випливає з назви законопроекту та пояснювальної записки до нього), абсолютно не створює ситуацію, «коли виконавчий орган міської ради очолює особа, яка не обрана міським головою». Адже ч. 2 вказаної статті містить відсильну норму, в якій передбачається, що Голова Київської міської державної адміністрації призначається Президентом України в порядку, передбаченому Конституцією та законами України. 

Необхідність призначення на посаду голови Київської міської державної адміністрації особи, обраної територіальною громадою м. Києва на посаду Київського міського голови, випливає з положення ч. 2 ст. 141 Конституції України, за змістом якого міський голова, обраний територіальною громадою, має очолювати виконавчий орган ради. При цьому відповідно до ч. 1 статті 10-1 Закону «виконавчим органом Київської міської ради є Київська міська державна адміністрація, яка паралельно виконує функції державної виконавчої влади, що є особливістю здійснення виконавчої влади в місті Києві». Аналогічна позиція висловлена також у рішенні Конституційного Суду України у справі про особливості здійснення виконавчої влади та місцевого самоврядування у місті Києві (№ 21-рп/2003 від 25.12.03 р.), у п. 1.2 резолютивної частини якого зазначено, що Київську міську державну адміністрацію має очолювати лише особа, обрана Київським міським головою, яка Президентом України призначається головою Київської міської державної адміністрації. Тому вилучення частини 2 ст. 10-1 Закону, на наш погляд, не вплине на порядок заміщення посади Голови Київської міської державної адміністрації, тим більш, що припис аналогічного змісту збережеться у абз. 2 п.2 Прикінцевих положень Закону. 

Натомість зникнення з тексту Закону норми, вміщеної до ч. 1 вказаної статті, викликає заперечення. Адже саме в ній визначаються  особливості здійснення виконавчої влади у місті Києві, які полягають в тому, що Київська міська державна адміністрація є виконавчим органом Київської міської ради і паралельно виконує функції державної виконавчої влади. Саме ця норма узагальнено вказує на характер та обсяг повноважень Київської міської державної адміністрації. Крім того, саме цією нормою, по суті, виконується припис ч.2 ст. 118 Конституції України про те, що особливості здійснення виконавчої влади у місті Києві мають визначатися окремим законом України. Тому внесення запропонованих змін призведе до виникнення прогалини у законодавстві та створить ситуацію невизначеності стосовно правового статусу Київської міської державної адміністрації.

У своїх висновках на законопроекти, які стосувались положень Закону України «Про столицю України - місто-герой Київ», Головне управління неодноразово висловлювало критичні зауваження стосовно побудованої цим Законом моделі побудови влади у столиці, оскільки вважає, що конституційні норми не дають підстав для обмеження прав місцевого самоврядування у столиці, зокрема, позбавлення Київської міської ради прав на формування власного виконавчого органу. 

Тому звертаємо увагу, що положення Закону, до якого пропонуються зміни, мають численні змістовні недоліки, існування яких негативно впливає на організацію і функціонування публічної влади у столиці. З огляду на це Головне управління не підтримує ідею внесення до Закону України «Про столицю України – місто-герой Київ» дрібних поодиноких змін ситуативного характеру, якими по суті є положення даного проекту, і вважає, що зусилля законодавця доцільніше спрямувати на його комплексне удосконалення.

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
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