До № 9099 від 05.09.2011 р.,

внесеного народними депутатами України

М.Томенком, А.Шевченком

ВИСНОВОК

на проект  Закону України

«Про внесення змін до статті 22 Закону України «Про рекламу» 
(щодо реклами алкогольних напоїв та пива)

(реєстраційний № 9099)

Законопроектом пропонується поширити дію заборон, передбачених статтею 22 Закону України «Про рекламу» щодо реклами алкогольних напоїв та тютюнових виробів, на рекламу пива та напоїв, які виготовляються на його основі, а також заборонити рекламувати алкогольні напої, пиво та/або напої, що виготовляються на його основі, знаки для товарів і послуг, інші об’єкти права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої, пиво та/або напої, що виготовляються на його основі, на радіо та телебаченні з шостої до двадцять четвертої години. 

За результатами проведеного аналізу законопроекту вважаємо за доцільне висловити щодо його положень такі зауваження.

Згідно статті 22 Закону України «Про рекламу» дозволяється спонсорування теле-, радіопередач, театрально-концертних, спортивних та інших заходів з використанням знаків для товарів та послуг, інших об’єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої (абз. 2 ч. 4 ст. 22). У законопроекті пропонується викласти цю чинну норму у новій редакції, за змістом якої спонсорство зазначених вище передач і заходів дозволяється лише з використанням знаків для товарів і послуг, під якими випускаються пиво та/або напої, що виготовляються на його основі. Пропонована законодавча новація викликає заперечення, оскільки є дискримінаційною по відношенню до тих, хто здійснює спонсорування теле-, радіопередач, театрально-концертних, спортивних та інших заходів з використанням знаків для товарів і послуг, під якими випускаються інші алкогольні напої. 

Положення законопроекту потребують редакційного коригування. Зокрема, в одних випадках по тексту законопроекту вживається словосполучення «пиво та/або напої, які виготовляються на його основі» (наприклад, ч. 2 ст. 22, абз. 9 ч. 3 ст. 22, абз. 2 ч. 4 ст. 22), тоді як в інших – слово «пиво» (наприклад, абз. 6, абз. 7, абз. 8 ч. 3 ст.22).

Очевидним є те, що реалізація передбачених законопроектом змін до Закону України «Про рекламу» призведе до скорочень реклами пива та напоїв, що виробляються на його основі, а отже до зменшення надходжень у вигляді податків до Державного бюджету України. Натомість, у пояснювальній записці до законопроекту немає пропозицій щодо видатків, які належить скоротити та/або пропозиції про джерела додаткових доходів для покриття збільшення видатків в поточному чи наступному бюджетних періодах, що не відповідає вимогам частини 1 статті 27 Бюджетного кодексу України.
При роботі над цим законопроектом слід врахувати, що на розгляді у Верховній Раді України знаходиться законопроект № 6645 від 02.07.2010 р. «Про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо заборони використовувати спортивну тематику в рекламі тютюнових виробів, алкогольних та слабоалкогольних напоїв). Враховуючи споріднену тематику та предмет регулювання законопроектів № 6645 та № 9099, обидва законопроекти доцільно об’єднати, взявши за основу законопроект № 9099.  
Керівник Головного управління                                  В. Борденюк
Вик.: К.Вербицький, В.Грицак
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