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ВИСНОВОК

на проект Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо проведення робіт із землеустрою та топографо-геодезичних робіт»

 (реєстр. № 2287-1 від 21.02. 2013 р.)

У  законопроекті передбачається внесення змін до Законів України «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність», «Про землеустрій», «Про Державний земельний кадастр», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції господарської діяльності з проведення робіт із землеустрою та землеоціночних робіт». Цими змінами передбачається: замість ліцензування діяльності у сфері землеустрою здійснювати лише сертифікацію інженерів-землевпорядників; уточнити умови сертифікації окремих суб‘єктів у даній сфера; вилучити положення щодо необхідності  володіння технічним та технологічним забезпеченням як обов’язкової умови визнання юридичних та фізичних осіб розробниками документації із землеустрою або суб'єктами топографо-геодезичної і картографічної діяльності. У проекті вирішуються також питання професійної підготовки та кадрового забезпечення, здійснення державного нагляду у сфері землеустрою та топографо-геодезичної  і картографічної діяльності.  
Головне управління, розглянувши запропоновану законодавчу ініціативу, спрямовану на сприяння дерегуляції господарської діяльності у сферах землеустрою та топографо-геодезичної і картографічної діяльності, вважає за доцільне висловити щодо неї наступні зауваження і пропозиції. 

Управління підтримує позицію суб’єктів законодавчої ініціативи з більшості положень, представлених у проекті. Так, проектом пропонується  виключити статтю 61 «Ліцензування у сфері землеустрою» Закону України «Про землеустрій» (пп. «г» п. 1 розділу І проекту), у чинній редакції  якої зазначено, що «діяльність у сфері землеустрою підлягає ліцензуванню в порядку, визначеному законом». Однак базовий у сфері ліцензування Закон України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» передбачає, що «відповідно до цього Закону» ліцензуванню підлягають лише роботи з «проведення землеоціночних робіт та земельних торгів» (п. 33 ч. 3 ст. 9), що не відноситься до «діяльності у сфері землеустрою». Не відносить вказаний Закон сферу землеустрою й до видів господарської діяльності, які підлягають ліцензуванню відповідно до спеціальних  законів у сферах, визначених частиною першою статті 9 цього Закону. Тому вважаємо, що зазначена пропозиція заслуговує на підтримку. 
У проекті пропонується також виключити статтю 61-1 Закону України «Про землеустрій». На думку управління, встановлення окремого регулювання у Законі «Про землеустрій» державного контролю за здійсненням землеустрою (ст.60) і державного нагляду у сфері землеустрою (ст. 61-1), що по суті є однією й тієї ж функцією органів державного управління, не узгоджується із Законом України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». 
Підтримуючи положення проекту, що питання анулювання чи зупинення кваліфікаційного  сертифіката  виконавця  робіт із землеустрою (частини 3-5 статті  61-1 Закону «Про землеустрій») більш логічно визначати у колі однорідних правовідносин, як це пропонується проектом у новій редакції статті 66 Закону «Про землеустрій», вважаємо однак недоречним повне виключення зазначеної статті (ст. 61-1). На нашу думку, частини першу та другу цієї статті варто об’єднати із статтею 60 Закону, що буде відповідати засадам здійснення державного нагляду (контролю) відповідно до Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».

Вважаємо також слушною пропозицію (пп. «в» п.1 розділу І проекту)  щодо відміни частини четвертої статті 40 цього Закону, яка визначає, що вимоги до технічного і технологічного забезпечення виконавців робіт із землеустрою встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує  формування  державної  політики  у  сфері земельних відносин, оскільки дана норма, на нашу думку, створює умови для зловживань у відповідній сфері. Відповідно зайвою стає й норма стосовно обов’язкового володіння розробником документації із землеустрою «необхідним технічним і технологічним забезпеченням», що вимагається на сьогоднішній день статтею 26 Закону України  «Про землеустрій». 
На думку управління, потребує уточнення запропонована редакція ст. 66 «Професійна підготовка та кадрове забезпечення у сфері землеустрою» Закону України «Про землеустрій»  (пп. «ґ»  п. 1 розділу І проекту). Річ у тому, що за проектом в ній ідеться не тільки про професійну підготовку та кадрове забезпечення у сфері землеустрою, що відповідало б назві статті, а й про вимоги до Кваліфікаційної комісії, форми та строк дії кваліфікаційного сертифіката, умови та порядок зупинення чи анулювання кваліфікаційних сертифікатів інженерів-землевпорядників. Вважаємо, що дану статтю варто розділити на декілька окремих статей для покращення сприйняття відповідної інформації.  
Вважаємо, що у чинній редакції варто залишити частину третю статті 66-1 Закону України «Про землеустрій» (абзац 8 пп. «д» п. 1 розділу І проекту) щодо надання за письмовою заявою фізичним і юридичним особам з Державного реєстру сертифікованих інженерів-землевпорядників усієї інформації про останніх, а не лише тієї, що визначена у проекті (прізвище, ім’я та по батькові інженера-землевпорядника, дати видачі та номера кваліфікаційного сертифіката, анулювання чи зупинення дії кваліфікаційного сертифіката), оскільки вся відповідна інформація має бути відкритою.  

Аналогічне зауваження стосується й частини третьої статті 5-2 Закону України «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність» щодо надання інформації з Державного реєстру сертифікованих інженерів-геодезистів (абзац 3 пп. «в» п. 2 розділу І проекту).
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні проект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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