









До № 2731











(друге читання)
ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прозорості відносин власності стосовно засобів масової інформації»
(реєстр. № 2731)

У Головному управлінні розглянуто зазначений законопроект та звертається увага на таке.

Враховані при доопрацюванні до другого читання Комітетом пропозиції суб’єктів права законодавчої ініціативи до цього проекту не дозволили усунути його вади, про які йшлось у зауваженнях Головного науково-експертного управління від 22 травня 2013 року. А саме: неузгодженість термінів із відповідними поняттями, вживаними в антимонопольному законодавстві (зміни до статей 10, 12 Закону України «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», статті 1 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»), дублювання чинних положень законів (зміни до частини третьої статті 12 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»), доцільність внесення змін (зміни до статті 28 Закону України «Про інформаційні агентства»).
Окремо звертаємо увагу на необхідність приведення термінів  «контроль» та «пов’язана особа» (зміни до статей 10, 12 Закону України «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», статті 1 Закону України «Про телебачення і радіомовлення») у змістовну відповідність до їхнього значення, встановленого законодавством України щодо залежності об’єкта контролю від власника та закріпленого статутними документами конкретної юридичної особи. Крім того, пропоновані у проекті терміни не забезпечують чітке визначення критеріїв, які б характеризували наявність впливу відповідної особи на засоби масової інформації, що, у свою чергу, унеможливлює встановлення юридичного змісту порушення та  відповідальності за нього. Така ситуація обумовлена також тим, що у проекті одне поняття визначається через інше – «контроль над власником телерадіоорганізації» через «пов’язаних осіб», а «пов’язані особи» через тих, що здійснюють контроль (зміни до статті 1 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»). 
Змінами до частини третьої статті 12 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (підпункт 2 пункту 4 проекту) пропонується встановити заборону створення та діяльності телерадіоорганізації, «засновником», «власником» якої є нерезидент, що зареєстрований в одній з офшорних зон (згідно з переліком, визначеним Кабінетом Міністрів України). Проте, відповідне положення частково дублює норми частини другої цієї ж статті, якою вже передбачено відповідну заборону - «заснування» телерадіоорганізацій іноземними юридичними  і  фізичними  особами  та  особами без громадянства. Оскільки за Законом України «Про телебачення і радіомовлення» власником телерадіоорганізації може бути юридична особа, яка набула права власності на телерадіоорганізацію або на частку її статутного капіталу шляхом заснування чи в інший передбачений законодавством спосіб (тобто, натепер, власником телерадіоорганізації може бути і нерезидент, що набув права власності, наприклад, внаслідок купівлі частки її статутного капіталу), запропоновані заборони слід узгодити між собою.

Узагальнюючий висновок: законопроект потребує суттєвого доопрацювання та внесення на повторне друге читання.
Заступник керівника
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