До № 3358 від 04.10.2013
Кабінет Міністрів України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до статті 22 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2013 рік»»  

        У законопроекті пропонується поширити вимоги статті 22 Закону України «Про Державний бюджет України на 2013 рік», якими надається право Кабінету Міністрів України «реструктурувати фактичну бюджетну заборгованість за визначеними ним видатками державного бюджету, що виникла станом на 1 січня 2013 року, у встановлених ним обсягах шляхом видачі фінансових казначейських векселів строком обігу до п’яти років з дохідністю 5 відсотків» також на «заборгованість з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, яка утворилася у зв’язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії та послуг з централізованого водопостачання та водовідведення тарифам, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи органами місцевого самоврядування».

У Пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що його реалізація «дозволить в повному обсязі врегулювати питання погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію для населення, скоротити існуючу заборгованість підприємств теплоенергетики та водопостачальних підприємств за спожиті енергоносії, а також забезпечити стале проходження опалювального сезону 2013/2014 року по усіх регіонах України».

Головне управління з приводу пропозицій законопроекту вважає за доцільне зауважити наступне.

1. Пропозиція проекту, згідно з якою Кабінету Міністрів України надається право реструктурувати фактичну заборгованість з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, яка утворилася у зв’язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії та послуг з централізованого водопостачання та водовідведення тарифам, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи органами місцевого самоврядування, що виникла станом на 01 січня 2013 року, шляхом видачі фінансових казначейських векселів, потребує додаткового обґрунтування. Зокрема, у проекті та поданих до нього документах відсутня  інформація про обсяг такої заборгованості, перелік суб’єктів господарювання, у яких така заборгованість виникла та причин її виникнення тощо. Відсутність такої інформації не дозволяє оцінити можливість та  доцільність прийняття зазначеної законодавчої пропозиції. Звертаємо увагу на те, що відповідно до вимог ч. 3 ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ч. 1 ст. 27 Бюджетного кодексу України до проекту слід надати належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).
Слід також звернути увагу ще й на те, що пунктом 1 статті 14 Закону України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» передбачено спрямування коштів спеціального фонду Державного бюджету України на «субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з централізованого водопостачання та водовідведення, що вироблялися, транспортувалися та постачалися населенню, яка виникла у зв’язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії та послуг з централізованого водопостачання та водовідведення тарифам, що затверджувалися та/або погоджувалися органами державної влади чи місцевого самоврядування (за рахунок джерел, визначених пунктами 1-3 та 6 статті 11 цього Закону)». Згідно з  додатками № 3 та № 7 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» видатки на зазначені цілі заплановані в обсязі   5 125 600 тис. гривень. Зміни до відповідних положень та зазначених додатків до Закону України «Про Державний бюджету України на 2013 рік» проектом не передбачені.

Звертаємо увагу також на те, що у п. 5 Пояснювальної записки до проекту зазначається, що «законопроект потребує погодження з Мінфіном, Мінекономрозвитку та Мінюстом». При цьому у супровідних до законопроекту документах відсутня будь-яка інформація про результати такого погодження. У зв’язку з цим звертаємо увагу, що згідно з вимогами Регламенту Верховної Ради України якщо законопроект вноситься за погодженням з відповідними органами виконавчої чи судової влади, до нього додається таке погодження (ч. 7 ст. 91), а також супровідні документи, в яких наводиться перелік державних органів, з якими погоджено його остаточну редакцію (п. 5 ч. 2 ст. 99). Крім того, Головне управління вважає за доцільне зауважити про алогічність ситуації, коли Кабінет Міністрів України, який за Конституцією України є вищим органом у системі органів виконавчої влади (ст. 113), вносить на розгляд Верховної Ради України законопроект, зазначаючи при цьому, що він потребує погодження з центральними органами виконавчої влади. У такому випадку незрозуміло, хто має здійснювати таке погодження після реєстрації законопроекту у парламенті.
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