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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування»

 (щодо страхового стажу та умов виходу на пенсію, призначення 
та її виплати за минулий час)  (№ 4063-1 від 12.02.2014 р.)

У законопроекті пропонується внести зміни до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», якими з дня  опублікування Закону відновити право  на призначення пенсії за віком після досягнення 60 років чоловіками та 55 років жінками за умови наявності страхового  стажу  не  менше 15 років; зменшити розміри страхового стажу, необхідного для призначення мінімального розміру пенсії за віком для чоловіків до 25 років, для жінок до 20 років; передбачити для непрацюючих інвалідів ІІ та ІІІ груп незалежно від віку встановлення інвалідності право на призначення пенсії по інвалідності в розмірі пенсії за віком за наявності у чоловіків  25 років, а у  жінок  20 років страхового стажу; застосовувати при  обчисленні пенсій середню заробітну плату на одну застраховану особу в цілому по Україні за рік, що передує року звернення за призначенням пенсії. Кабінету Міністрів пропонується доручити до 1 липня 2014 року провести відповідні заходи  щодо забезпечення реалізації права на пенсію жінок (призначення та її виплати з дати виникнення права), які досягли віку 55 років у період з дати набранням чинності Закону України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи» (1 жовтня 2011 року), і яким, у зв’язку з підвищенням пенсійного віку, пенсії не були призначені.
Головне науково-експертне управління у своїх висновках неодноразово звертало увагу на те, що законодавчі ініціативи, які пропонують лише повернення положень чинного пенсійного законодавства до «передреформених»   умов, не вирішують проблеми належного пенсійного забезпечення громадян, яка потребує системного вдосконалення. Вважаємо, що коригування системи пенсійного забезпечення в Україні, з необхідністю якого управління погоджується, має базуватися на комплексному аналізі ефективності функціонування пенсійної системи у період після запровадження змін, передбачених Законом України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», який має стосуватися ефективності запровадження підвищення пенсійного віку для всіх жінок та чоловіків, які є державними службовцями, виправданості встановленого підвищення нормативної тривалості страхового стажу для призначення пенсії за віком, ефективності формування та використання бюджету Пенсійного фонду тощо. З урахуванням проведеного аналізу необхідно вносити лише такі зміни, які сприятимуть реальному вдосконаленню функціонування пенсійної системи, наповнюваності бюджету Пенсійного фонду, а головне - покращенню  матеріального становища одержувачів пенсій. При цьому, на наш погляд, принципово важливо враховувати, що розробка Закону України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», запровадження відповідних змін у пенсійній системі були зумовлені існуючими і на той час незадовільними умовами соціального захисту пенсіонерів та  низьким рівнем пенсійних виплат.
Звертаємо увагу також на те, що, пропонуючи Кабінету Міністрів України до 1 липня 2014 року провести відповідні заходи  щодо забезпечення реалізації права на пенсію жінок, які досягли віку 55 років у період з дати набранням чинності Закону України «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи», і яким, у зв’язку з підвищенням пенсійного віку, пенсії не були призначені, у законопроекті не передбачається відновлення прав громадян, яким пенсії були призначені із збільшеним розміром страхового стажу, необхідного для призначення  у мінімальному розмірі 35 років у чоловіків та  30   років  у жінок, а також тим особам, кому пенсії було призначено  із застосуванням  середньої заробітної плати на одну застраховану особу в цілому по Україні за три  календарні роки,  що передують року звернення за призначенням  пенсії. 
Пропозиції проекту потребуватимуть додаткових витрат Державного бюджету. Відповідно до вимог  ч. 3 статті 27 Бюджетного кодексу України  закони  України або їх окремі положення,  які впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати  бюджету)  і  приймаються після 15 липня року,  що передує плановому,  вводяться в дію не раніше початку бюджетного періоду, що настає за плановим.
З урахуванням вищезазначеного Головне управління не підтримує прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (щодо страхового стажу та умов виходу на пенсію, призначення та її виплати за минулий час).
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