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В И С Н О В О К

на Пропозиції Президента України до Закону України

«Про правовий статус осіб, які вимушено залишили місце проживання внаслідок тимчасової окупації Автономної  Республіки Крим та міста Севастополя або обставин, пов’язаних з проведенням антитерористичної операції на території України»

(до № 4998-1 від 19.06.2014 р.) 

Президент України пропонує відхилити прийнятий Верховною Радою України 19 червня 2014 року Закон України «Про правовий статус осіб, які вимушено залишили місце проживання внаслідок тимчасової окупації Автономної  Республіки Крим та міста Севастополя або обставин, пов’язаних з проведенням антитерористичної операції на території України».
На думку Президента України Закон, що надійшов на підпис, не визначає порядку надання державної допомоги вимушеним мігрантам, не забезпечить скоординованої і відповідальної роботи органів державної влади, місцевого самоврядування та їх взаємодії з громадськістю, не відповідає міжнародним стандартам захисту внутрішньо переміщених осіб, внаслідок чого він не виправдовує очікувань суспільства щодо вирішення проблем переселенців. 

Закон, як слушно зазначається у Пропозиціях, «здебільшого складається з бланкетних норм, які переадресовують до правового регулювання ключових питань іншими законами, майбутніми рішеннями Кабінету Міністрів України, іншими підзаконними актами». Зокрема, згідно з Законом, такими, що мають визначатися Кабінетом Міністрів України, є порядок, умови та обсяги надання державної допомоги, порядок розселення, перебування, звільнення житлового приміщення, особливості реалізації конституційних прав вимушених мігрантів на медичне забезпечення, зайнятість, пенсійне забезпечення, соціальні послуги та ін., що пов’язані з вимушеною зміною ними місця проживання, а також порядок отримання та розміри грошової допомоги, порядок здійснення бюджетних витрат на заходи, передбачені Законом.
У цілому аналіз відповідних положень Закону, який надійшов на підпис Президенту України, дає підстави для висновку про те, що «Закон у цілому має швидше декларативний характер та не впроваджує довершених механізмів надання державної допомоги, захисту конституційних прав та законних інтересів вимушених мігрантів».

У Пропозиціях Президента України доводиться, що «Закон містить низку положень, які не відповідають конституційному принципу рівності громадян перед законом (стаття 24 Конституції України), а також принципу юридичної визначеності як складової конституційного принципу верховенства права (стаття 8 Конституції України)». Відсутність чітких критеріїв «обґрунтованих підстав» для вимушеного залишення місця проживання та невизначеність у правовому регулюванні на практиці може призвести до зловживань, порушень прав громадян, що не відповідає проголошеному Основним Законом держави статусу України як правової держави.
Президент України звертає увагу й на те, що низка норм Закону, що надійшов на підпис (статті 3, 4, частина шоста статті 5, пункт 4 статті 8) не відповідає Конституції України, Бюджетному Кодексу України та Закону України «Про центральні органи виконавчої влади». Зокрема, це стосується передбаченого у Законі існування територіальних органів центральних органів виконавчої влади, питань координації взаємодії органів виконавчої влади з питань, визначених Законом, порядку здійснення витрат на передбачені ним заходи з Державного бюджету України та місцевих бюджетів та ін.
У цілому, на думку Головного управління, зауваження Президента України належним чином аргументовані і дають підстави для висновку про доцільність підтримки пропозиції щодо відхилення Закону України «Про правовий статус осіб, які вимушено залишили місце проживання внаслідок тимчасової окупації Автономної  Республіки Крим та міста Севастополя або обставин, пов’язаних з проведенням антитерористичної операції на території України».
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