ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
СУПРОВІДНА ЗАПИСКА

 до Закону України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (щодо недопущення порушень прав власників квартир та нежилих приміщень)
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (щодо недопущення порушень прав власників квартир та нежилих приміщень) був внесений народними депутатами України та прийнятий як Закон Верховною Радою України поточного скликання 2 вересня 2014 року за № 1671 – VII, підписаний Головою Верховної Ради України та направлений на підпис Президенту України.

29.09.2014 р. Комітетом отримано пропозиції Президента України щодо зазначеного Закону України.
Законопроект було розроблено з метою реалізації та захисту прав власників приміщень у багатоквартирних будинках. Зокрема, права на добровільний (та безкоштовний) вступ до складу членів об'єднань співвласників багатоквартирного будинку, права на інформацію, права брати участь у правовідносинах, пов'язаних з функціонуванням багатоквартирного будинку.
Верховною Радою України пропозиції Президента України щодо зазначеного Закону України не розглядались.

Текст пропозицій Президента України, Закону України, підписаний Головою Верховної Ради України та стан його проходження додаються. 
Додаток: на 7 арк. у 1 прим. 
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