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До реєстр.№ 1198 від 02.12.2014 р.

Верховна Рада України

За дорученням Голови Верховної Ради України від 10 грудня 2014 року Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 8 квітня 2015 року (протокол № 15) проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення голосування за кордоном (реєстр.№1198 від 02.12.2014 р.), поданий народними депутатами України Левченком Ю.В., Бубликом Ю.В. та іншими (далі - законопроект).
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений у зв'язку з необхідністю забезпечення реалізації виборчих прав, гарантованих Конституцією України, шляхом повноцінної участі у виборах Президента України та народних депутатів України громадянами України, які проживають за кордоном.
Для досягнення мети авторами пропонується внести зміни до законів України «Про вибори Президента України», «Про вибори народних депутатів України» та передбачити утворення закордонних виборчих дільниць на тимчасовій основі за межами дипломатичних установ України. Змінами до Закону України «Про Державний реєстр виборців» пропонується дещо спростити порядок звернення щодо включення до Державного реєстру виборців особи, яка перебуває за межами України, та передбачити можливість звернення такої особи із заявою до відповідної закордонної дипломатичної установи України під час виїзного консульського обслуговування.
Розглядаючи законопроект, Комітет з питань правової політики та правосуддя виходить з такого.
Відповідно до статті 69 Конституції України основними формами безпосередньої демократії є вибори та референдум, а згідно з частиною першою статті 38 Конституції громадяни мають право брати участь в управлінні державними справами, у всеукраїнському та місцевих референдумах, вільно обирати і бути обраними до органів державної влади та органів місцевого самоврядування.
Право обирати полягає в можливості громадянина України, який на день проведення виборів досяг вісімнадцяти років та якого не визнано судом недієздатним (стаття 70 Конституції України), шляхом голосування брати участь в обранні, зокрема, Президента України та народних депутатів України.
Враховуючи зазначене, а також беручи до уваги, що на сьогодні кількість виборців, віднесених до окремих закордонних виборчих дільниць, у кілька разів перевищує визначену у виборчих законах межу (2 500 виборців) ідея авторів законопроекту щодо створення тимчасових закордонних виборчих дільниць у місцях компактного проживання або перебування виборців за межами України з метою законодавчого забезпечення реалізації ними права голосу під час проведення виборів Президента України та виборів народних депутатів України, заслуговує на підтримку.
При цьому держава має забезпечити організацію та проведення виборів з дотриманням встановлених Конституцією, законами України і передбачених міжнародними стандартами виборчого права принципів та захистити результати волевиявлення виборців від фальсифікацій.
Разом з цим Конституцією України встановлено, що організація і порядок проведення виборів і референдумів визначаються виключно законами України (п. 20 частини першої статті 92).
У зв'язку із зазначеним видається, що запропонований у законопроекті механізм не дозволить у стислі строки виборчого процесу забезпечити узгоджені дії усіх субʼєктів, причетних до організації виборів, проведення голосування та підрахунку голосів виборців на тимчасових закордонних виборчих дільницях, зокрема:
визначити територію іноземної держави, виборці з якої мають бути віднесені до відповідної тимчасові закордонної виборчої дільниці, та орієнтовну кількість виборців на утворюваній виборчій дільниці та на суміжних виборчих дільницях;
здійснити погодження з компетентними органами влади відповідної країни утворення виборчої дільниці з приміщенням для голосування за межами приміщення закордонної дипломатичної установи України;
визначити місцезнаходження службового приміщення дільничної виборчої комісії та приміщення для голосування;
виготовити достовірні списки виборців для всіх виборчих дільниць відповідної іноземної держави та необхідну кількість виборчих бюлетенів для кожної виборчої дільниці;
провести належне та своєчасне фінансування з державного бюджету України здійснення всіх передбачених Законом заходів та процедур;
своєчасно забезпечити відповідною інформацією політичні партії, громадські організації, кандидатів, які мають намір брати участь у формуванні відповідних дільничних виборчих комісій та організації спостереження, а також виборців, які проживають або перебувають на території відповідної іноземної держави тощо,
тож законопроект потребує суттєвого доопрацювання, в ході якого необхідно, зокрема, врахувати аналіз практики застосування відповідних виборчих законів під час організації голосування у кожній з іноземних держав на позачергових президентських та парламентських виборах у 2014 році, інформаційні можливості Державного реєстру виборців та, зокрема, органу ведення Державного реєстру виборців у Міністерстві закордонних справ України, а також передбачити чіткі вимоги щодо строків внесення до Центральної виборчої комісії подання про утворення тимчасових закордонних виборчих дільниць, та інформації, яку воно має містити.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 25.03.2015 р. висловило низку зауважень до законопроекту, з якими також можна погодитись, та вважає, що за результатами розгляду в першому читанні його доцільно направити на доопрацювання субʼєктам права законодавчої ініціативи.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету ухвалив рішення, що законопроект є таким, що має вплив на показники державного бюджету (призведе до збільшення видатків державного бюджету). У разі прийняття відповідного Закону до 15 липня 2015 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2016 року, а після 15 липня 2015 року - не раніше 1 липня 2017 року.
Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції не виявив у законопроекті корупціогенних факторів.
На підставі викладеного вище, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення голосування за кордоном (реєстр.№1198) повернути субʼєкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України.
Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено співголову підкомітету з питань виборів та референдумів – народного депутата України Черненка О.М.

Додаючи проект Постанови Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.
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