До реєстр. № 1327 
від 13.02.2015 (доопрацьований)

                                                                     Верховна Рада України

Комітет з питань економічної політики на засіданні 19 березня 2015 року (протокол №8) розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про оренду державного та комунального майна" (щодо особливостей орендних відносин дошкільних навчальних закладів), внесений народними депутатами України Гриневич Л.М., та іншими (реєстр. №1327 від 13.02.2015, доопрацьований).

Метою законопроекту є врегулювання питання орендних відносин дошкільних начальних закладів незалежно від підпорядкування, типу і форм власності, що надають освітні послуги відповідно до Закону України «Про освіту».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у висновку від 04.03.2015 №16/3-324/1327 підтримує прийняття даного проекту за основу в першому читанні та висловлює свої пропозиції. 

Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про оренду державного та комунального майна" (щодо особливостей орендних відносин дошкільних навчальних закладів) прийняти у першому читанні за основу. 
Співдоповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань економічної політики Іванчука Андрія Володимировича.
Проект постанови Верховної Ради України, висновки Головного науково-експертного управління Верховної Ради України та Комітету з питань запобігання і протидії корупції від 06.03.2015 №04-19/17-1239 додаються.
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