До реєстр. № 1357 від 10.12.2014 р.,

внесений народними депутатами 

України Сюмар В.П.та іншими
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет на своєму засіданні 11 лютого 2015 року (протокол №11) розглянув підготовлений до другого читання проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо Суспільного телебачення і радіомовлення України”, реєстр. № 1357 від 10.12.05.2014 року, внесений народними депутатами України Сюмар В.П., Висоцьким С.В., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site2/p_deputat?d_id=11166&skl=9" \t "_blank" 
Кондратюк О.К., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site2/p_deputat?d_id=2524&skl=9" \t "_blank" 
Абдулліним О.Р., Черваковою О.В., Опанасенком О.В., Онуфриком Б.С., Стеценком Д.О., Павленком Ю.О., 

 HYPERLINK "http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/site2/p_deputat?d_id=12270&skl=9" \t "_blank" 
Сочкою О.О.  

Метою законопроекту є забезпечення діяльності НСТУ шляхом уточнення окремих положень Закону в частині визначення механізму створення НСТУ, його організаційно-правової форми, джерел фінансування, умов оплати праці працівників, захисту майнових прав НСТУ та інтересів трудового колективу, удосконалення діяльності органів управління, порядку формування і засад діяльності наглядової та редакційної рад.
Під час підготовки законопроекту до розгляду у другому читанні доопрацьовано та усунуто прогалини щодо створення та діяльності Національної суспільної телерадіокомпанії України. В основу цих змін покладено гарантії незалежності мовника та убезпечення його від приватизації. 
Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України законопроект завізовано із зауваженнями.

Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в другому читанні проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо Суспільного телебачення і радіомовлення України”, реєстр. № 1357 від 10.12.05.2014 року, прийняти його в другому читанні та в цілому.

Доповідачем з цього питання визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики Сюмар В. П.
Додатки: 1. Порівняльна таблиця на 37 арк;
2. Висновок Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України на 4 арк.
Голова Комітету





Вікторія СЮМАР 
