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До  реєстр. № 1591  
від  23.12.2014
ВЕРХОВНА  РАДА  УКРАЇНИ

ВИСНОВОК 

на  проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації  про діяльність  Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України», внесений народними депутатами України Заліщук С.П. та іншими (реєстр. №1591 від 23.12.2014)
 На виконання доручення Голови Верховної Ради України 
Гройсмана В.Б. від  24 грудня 2014 року Комітет на засіданні 8 квітня ц.р. (протокол № 12) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації  про діяльність  Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України», внесений народними депутатами України Заліщук С.П. та іншими (реєстр. №1591 від 23.12.2014), висновки комітетів Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції від 15.01.2015, з питань свободи слова та інформаційної політики від 05.02.2015 № 04-32/22-837, з питань правової політики та правосуддя від 3 березня 2015 року № 04-29/22-1012 (51055), з питань бюджету від 25.03.2015 № 04-13/8-889, лист та додатки до нього Керівника Апарату Верховної Ради України Зайчука В.О. від 27.01.2015, висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України від 23.03.2015 №16/3-436/1591. 
У поданому законопроекті пропонується внести зміни до низки статей законів України «Про статус народного депутата України», «Про комітети Верховної Ради України» та до Регламенту Верховної Ради України.

Як зазначають суб’єкти права законодавчої ініціативи, метою проекту Закону України «є підвищення суспільної довіри до Верховної Ради України, забезпечення належного рівня прозорості і відкритості в діяльності парламенту, його органів та народних депутатів України, розкриття суспільно важливої інформації та посилення механізмів забезпечення доброчесності і запобігання корупції в діяльності парламенту».

По суті поданого проекту Закону Комітет зазначив таке. 
Законопроектом пропонується внести зміни до частини другої  статті 23, частини дев’ятої статті 34, частини третьої статті 35 Закону України «Про статус народного депутата України».  

Також пропонуються зміни до статей  4, 9, 40, 44, 51 Закону України  «Про комітети Верховної Ради України».

Крім того, запропоновано внести зміни до частини п’ятої статті 3,   частини четвертої статті 7, частини дев’ятої статті 73, частини п’ятої  статті 76, частини першої  статті 78, статті 224,  та частини першої статті 226  Регламенту Верховної Ради України. 

Запропоновані зміни стосуються офіційного оприлюднення Апаратом Верховної Ради України на офіційному веб-сайті Верховної Ради України певної інформації щодо діяльності народних депутатів України, комітетів Верховної Ради України, а також певних парламентських процедур. 

Не заперечуючи в цілому щодо пропозиції суб’єктів права законодавчої ініціативи про відкритість та доступ до інформації про діяльність Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України, водночас Комітет висловив  певні зауваження до поданого законопроекту.
Основним принципом організації роботи Верховної Ради України є публічність, відкритість для суспільства, для виборців. 

Положення статті 3 Регламенту Верховної Ради України  регулюють засади відкритості  і гласності Верховної Ради України, загальні вимоги щодо порядку висвітлення його діяльності. Зокрема, у частині п’ятій цієї статті встановлено, що гласність засідань Верховної Ради України забезпечується шляхом їх трансляції по телебаченню і радіо,  публікації стенографічних бюлетенів засідань Верховної Ради України, її рішень у відомостях Верховної Ради України, газеті «Голос України» та інших виданнях Верховної Ради України, а також шляхом розміщення інформації на офіційному веб-сайті Верховної Ради України. Час, обсяг, форма трансляцій, обсяг друку визначається відповідно до закону Регламентом Верховної Ради України, окремими постановами Верховної Ради України. 


У поданому законопроекті пропонується внести зміни до вищезазначеної статті, доповнивши її положеннями щодо розміщення інформації про засідання Верховної Ради України та прийняті на них рішення на офіційному веб-сайті Верховної Ради України, а також забезпечення Апаратом Верховної Ради України обов’язкової аудіо- та відеотрансляції у режимі реального часу засідань Верховної Ради України.

Комітет зауважив, що зазначені питання достатньо врегульовані положеннями чинного Регламенту Верховної Ради України, зокрема, частинами п’ятою та шостою статті 3, крім того, на сьогодні відео трансляція у режимі реального часу засідань Верховної Ради України на офіційному        веб-сайті Верховної Ради України вже здійснюється. 

Законопроектом пропонуються також зміни до частини четвертої  статті 7 Регламенту Верховної Ради України, а саме – кошторис Верховної Ради України оприлюднюється Апаратом Верховної Ради України упродовж трьох днів з дня його затвердження на офіційному веб-сайті  Верховної Ради України, а проект кошторису оприлюднюється на офіційному веб-сайті не пізніше ніж за 20 робочих днів до дня його розгляду з метою прийняття.

Комітет привернув увагу, що зазначені строки не узгоджуються з передбаченими Регламентом Верховної Ради України строками  попереднього розгляду законопроектів, проектів інших актів, зокрема, надання народним депутатам України не пізніш як за сім днів до дня розгляду законопроектів,  підготовлених до першого читання,  на пленарному засіданні Верховної Ради України,  в тому числі  проекту закону про Державний бюджет України на наступний рік (стаття 112 Регламенту Верховної Ради України). 

Щодо внесення змін до частин першої, п’ятої та шостої статті 51 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» про те, що на кожному засіданні комітету ведеться також аудіозапис засідання,  який є офіційним документом, зберігається у встановленому порядку і за зверненням народного депутата України надаються для ознайомлення, Комітет зазначив таке.

Перш за все, аудіозапис не є «офіційним документом» (як протокол і стенограма засідання комітету), оскільки поняття «документ» - це форматований паперовий носій даних, діловий папір, що посвідчує певний юридичний факт, а «офіційний» - який запроваджується, регулюється  урядом, урядовою установою або службовою особою (Великий тлумачний словник сучасної української мови/Уклад. і голов.ред. В.Т.Бусел. – К.; Ірпінь: ВТФ «Перун», 2004).  

Також,  виконання цього припису ускладниться  тим, що передбачає використання спеціального технічного обладнання для ведення аудіозапису та  наявність у кожному комітеті відповідної апаратури для відтворення аудіозапису, а також залучення на постійній основі висококваліфікованих фахівців, які будуть здійснювати налагодження цієї апаратури та програмного забезпечення, їх обслуговування та сервісне забезпечення. Крім того, у законопроекті не визначений порядок надання цих аудіозаписів для ознайомлення народним депутатам України. 

У фінансово-економічному обґрунтуванні пояснювальної записки до поданого проекту Закону зазначається, що прийняття законопроекту не потребує виділення додаткових коштів Державного бюджету України, а забезпечення фінансування для виконання законопроекту у разі його прийняття може бути здійснено за рахунок перерозподілу витрат на забезпечення діяльності Верховної Ради України, але у такому випадку необхідно внести зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік», а відтак і до кошторису Верховної Ради України. 

Тому, при опрацюванні проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації  про діяльність  Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України» Комітетом було направлено лист Керівнику Апарату Верховної Ради України  Зайчуку В.О. з проханням надати Комітету інформацію щодо практичного вирішення питань, зазначених, зокрема і у поданому законопроекті (щодо аудіозапису засідань комітетів), та можливостей їх забезпечення в контексті фінансових витрат у межах коштів, передбачених Законом України «Про Державний бюджет України на 2015 рік». 
У відповіді, яка надійшла до Комітету (додається) за підписом Керівника Апарату Верховної Ради України Зайчука В.О. (вих. № 19/5-17 від 27.01.2015), привернуто увагу до того, що «одночасне засідання 27-ми комітетів Верховної Ради України та, відповідно, забезпечення їхньої онлайн-трансляції не можливі без створення відповідного програмно-технічного комплексу, яким має бути обладнано зали засідань комітетів», і це, природно, потребує певного фінансового забезпечення. Крім того, у листі зазначено про відсутність протягом кількох років капітальних видатків та видатків розвитку в кошторисі Апарату Верховної Ради України. 

Однак, до поданого законопроекту фінансово-економічне обґрунтування не додано, що не відповідає вимогам частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України, згідно з якими у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), суб’єкт права законодавчої ініціативи зобов’язаний додати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки).  
Крім того, згідно з частиною четвертою статті 160 Регламенту Верховної Ради України, будь-який закон, що впливає на зменшення надходжень та/або збільшення витрат бюджетів поточного року, не може бути прийнятий в цілому Верховною Радою України, якщо одночасно з його  прийняттям не будуть внесені відповідні зміни до закону про Державний бюджет України на відповідний рік.

Законопроектом пропонується внести зміни до частини другої
статті 23, частини дев’ятої статті 34, частини третьої статті 35 Закону України «Про статус народного депутата України», передбачивши:

- щомісячне оприлюднення на офіційному веб-сайті Верховної Ради України списку народних депутатів України, які отримали кошти для компенсації вартості проїзду, та розмір такої компенсації (доповнення частини другої статті 23 Закону);

- оприлюднення та щомісячне оновлення на веб-сторінці народного депутата України на офіційному веб-сайті Верховної Ради України списку помічників-консультантів народного депутата України із зазначенням їх правового статусу. Для оприлюднення та надання на інформаційний запит інформації про помічника-консультанта згода народного депутата України або його помічників-консультантів не вимагається (доповнення статті 34 Закону новою частиною);

- щомісячне оприлюднення на офіційному веб-сайті Верховної Ради України cписку народних депутатів, яким видаються кошти на оренду житла та на винайм готельного номера, та розмір виданих коштів (викладення в новій редакції частини третьої статті 35 Закону).

Статус веб-сайту Верховної Ради України, порядок розміщення на ньому інформації та її складові встановлено Положенням про веб-сайт Верховної Ради України у глобальній інформаційній мережі Інтернет, затвердженим Розпорядженням Голови Верховної Ради України від 24 травня 2001 року №462. Зокрема, передбачено розміщення відомостей про народних депутатів України. Таким чином, обов’язковому висвітленню на офіційному веб-сайті Верховної Ради України підлягають відомості про народного депутата України (на момент його обрання) про громадянство, вік, місце проживання протягом останніх п’яти років, відсутність судимості (виходячи із встановлених у статті 76 Конституції України вимог до народного депутата України, дотримання яких є обов’язковим для його обрання та набуття такого статусу). Така інформація зазначається на особистій сторінці народного депутата України. 

Згідно з частиною другою статті 12 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» відомості, зазначені у декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру народного депутата України за минулий рік 
 підлягають оприлюдненню на офіційному веб-сайті Верховної Ради України. 
Крім того, аналіз практики застосування положень статті 35 Закону України «Про статус народного депутата України» свідчить, що список народних депутатів України, яким видаються кошти на оренду житла та на винайм готельного номера, щоквартально публікується в газеті «Голос України» та щомісячно оприлюднюється на сайті Верховної Ради України, а розмір цих коштів не перевищує встановлених на місяць кошторисом Верховної Ради України (Державним бюджетом України) на відповідний рік бюджетних призначень і він для всіх народних депутатів України однаковий.

Водночас, пропозиція авторів законопроекту, що таке оприлюднення має здійснюватись упродовж п’яти днів після звітного періоду, підлягає уточненню,   оскільки у Законі України «Про статус народного депутата України» жодним чином не згадується поняття звітного періоду, що застосовується для цілей зазначеного Закону. 

Стосовно змін, запропонованих до статті 34 Закону України «Про статус народного депутата України», то Комітет вже розглядав питання оприлюднення на веб-сайті Верховної Ради України списку помічників-консультантів народного депутата України під час розгляду проекту Закону України «Про статус народного депутата України» (щодо помічників-консультантів народного депутата)» (реєстр. № 1030 від 27.11.2014) на засіданні 4 березня ц.р. У своєму висновку на зазначений законопроект Комітет погодився із запропонованими змінами, але з певними редакційними уточненнями з врахуванням термінології змін в редакції, що міститься в Розпорядженні Голови Верховної Ради України від 29.01.2015 № 77 «Про деякі питання висвітлення діяльності комітетів Верховної Ради України та народних депутатів України». Тобто, передбачити доповнення статті 34 новою частиною, відповідно до положень якої «Список помічників-консультантів народного депутата із зазначенням прізвища, імені та по батькові кожного з помічників-консультантів, а також їх правового статусу оприлюднюється та підлягає щомісячному оновленню на веб-сторінці народного депутата на веб-сайті Верховної Ради України».

На сьогоднішній день така інформація вже висвітлюється на веб-сторінці кожного народного депутата України і без додаткового законодавчого врегулювання.

Потребує доопрацювання запропонована авторами проекту норма, що для оприлюднення та надання на інформаційний запит інформації про помічників-консультантів згода народного депутата України або його помічників-консультантів не вимагається, оскільки надання без згоди помічника-консультанта народного депутата України запитувану про нього інформацію має відповідати вимогам чинного законодавства в сфері захисту персональних даних про особу. До того ж, Закон України «Про доступ до публічної інформації» не містить терміну «інформаційний запит», натомість, у тексті Закону вживається термін «запит на інформацію».

Крім того, у статті 13 Закону України «Про доступ до публічної інформації» наведений перелік розпорядників інформації, зобов’язаних оприлюднювати та надавати інформацію за запитами. Водночас, народні депутати України не є суб’єктами владних повноважень, до яких можна звертатись із запитом на інформацію.

Стосовно пропозицій щодо змін до Закону України «Про комітети Верховної Ради України», то слід повністю погодитися із зауваженнями, які ґрунтовно викладені у висновку Головного науково-експертного управління. 

Окремо необхідно зазначити, що пропозиції, внесені суб’єктами права законодавчої ініціативи, зокрема, до статті 9 цього Закону, викладені без врахування структурних особливостей, характерних для цього Закону, що власне є недотриманням законодавчої техніки. 

Так, за своєю структурою Закон України «Про комітети Верховної Ради України» містить 8 розділів, зокрема, Розділ I передбачає загальні положення, до якого включені статті загального характеру, наприклад у статті 9 положення щодо висвітлення діяльності комітетів. В свою чергу автори законопроекту передбачають нову редакцію зазначеної статті із встановленням певних обов’язків для комітетів щодо інформування про свою діяльність, що за структурою Закону має бути складовою Розділу  III, яким визначено права і обов’язки комітетів Верховної Ради України при здійсненні законопроектної, організаційної та контрольної функцій. При цьому, забезпечення висвітлення діяльності комітетів в засобах масової інформації є однією з організаційних функцій комітетів (пункт 10 частини першої статті 13 Закону «Про комітети Верховної Ради України»).

Крім цього, окремі пропозиції не узгоджуються та не враховують положення інших статей, а саме – 43, 51 наведеного Закону, якими передбачено норми щодо розкладу засідань комітету, що затверджується на засіданні комітету, який може бути розміщений на веб-сторінці лише після затвердження, а не після складення головою, а також стосовно матеріалів, які додаються до протоколу засідання комітету при їх оформленні, в тому числі і прийняті комітетом акти, проте повторюються авторами в переліку як додаткова інформація для розміщення.      

 Зазначені зауваження свідчать про необхідність ґрунтовного доопрацювання законопроекту на етапі розгляду у першому читанні, оскільки, відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, пропозиції та поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися лише до того тексту законопроекту (статей, їх частин, пунктів, речень), який прийнятий Верховною Радою України  за основу.   
   Комітет привернув  увагу, що на своєму засіданні 4 березня 2015 року підтримав проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про комітети Верховної Ради України» (щодо доступу засобів масової інформації до засідань комітетів Верховної Ради України), внесений народним депутатом України Різаненком П.О. (реєстр. № 1228), основними завданнями якого є створення належних умов для роботи представників засобів масової інформації під час відкритих засідань комітетів та забезпечення дотримання принципів гласності та відкритості у діяльності комітетів Верховної Ради України та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду законопроекту  в першому читанні прийняти його за основу.

При підготовці законопроекту опрацьовано висновки щодо нього, які надійшли від інших комітетів, та Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України. 

У висновку Комітету Верховної Ради України  з питань запобігання і протидії корупції зауважень до проекту Закону України немає.

Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики у висновку пропонує  Комітету з питань Регламенту та організації роботи Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу.

Відповідно до висновку Комітету Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя, проект Закону не суперечить положенням Конституції України.

У висновку Комітету Верховної Ради України з питань бюджету зазначено, що «законопроект не має прямого впливу на показники бюджету, оскільки буде реалізовуватися за рахунок та в межах коштів, передбачених у державному бюджеті на забезпечення діяльності Верховної Ради України».

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України  в узагальнюючому висновку зазначає, що за результатами розгляду законопроекту у першому читанні його доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Враховуючи вищевикладене, згідно з частинами першою та третьою статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет  ухвалив висновок на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації  про діяльність  Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України», внесений народними депутатами України Заліщук С.П. та іншими (реєстр. №1591), та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України, згідно з пунктом 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду поданого законопроекту в першому читанні повернути його суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Співдоповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено першого заступника голови Комітету.

Проект Постанови Верховної Ради України додається.

Перший заступник

Голови Комітету                                              П.В.ПИНЗЕНИК

� Із втратою чинності зазначеним Законом та введенням в дію з 26.04.2015 Законом України «Про запобігання корупції», народні депутати України як особи уповноважені на виконання функцій держави зобов’язані будуть щорічно до 1 квітня подавати шляхом заповнення на офіційному веб-сайті Національного агентства з питань запобігання корупції декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за минулий рік за формою, що визначається Національним агентством, та які (декларації) будуть включатися до Єдиного державного реєстру декларацій, до якого буде забезпечено відкритий цілодобовий доступ (статті 45, 47 Закону України «Про запобігання корупції»). 





