До реєстр. № 1591

від 23 грудня 2014 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону
про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення

відкритості та доступу до інформації про діяльність Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України
(реєстр. № 1591 від 23 грудня 2014 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя на своєму засіданні 11 лютого 2015 року (протокол № 10) розглянув на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації про діяльність Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України (реєстр. № 1591 від 23 грудня 2014 року) (далі - Законопроект), поданий народними депутатами України Заліщук С.П. та іншими.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту його метою є підвищення суспільної довіри до законодавчого органу країни. Завданнями законопроекту є забезпечення належного рівня прозорості і відкритості в діяльності парламенту, його органів та народних депутатів України, розкриття суспільно важливої інформації та посилення механізмів забезпечення доброчесності і запобігання корупції в діяльності парламенту.


Для досягнення мети авторами пропонується внести зміни до законів України "Про статус народного депутата України", "Про комітети Верховної Ради України", Регламенту Верховної Ради України, якими пропонується зробити більш публічною діяльність народних депутатів України шляхом обов'язкового оприлюднення звітів про їх відрядження, розміру коштів на оренду житла і винайм готелю, що отримуються народними депутатами України, повного переліку їх помічників-консультантів, кошторису Верховної Ради України, протоколів засідань комітетів та погоджувальної ради, текстів запитів. Також пропонується дозволити проводити відео- та аудіо трансляцію засідань комітетів без додаткового дозволу та створити при комітетах громадські та науково-консультативні ради.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією межах і відповідно до Законів України (частина друга статті 6), закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8).


Органи державної влади зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та Законами України (частина друга статті 19).


Кожен має право вільно збирати, зберігати, використовувати і поширювати інформацію усно, письмово або в інший спосіб - на свій вибір (частина друга статті 34).


Верховна Рада України - єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).

Враховуючи викладене, Комітет з питань правової політики та правосуддя дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення відкритості та доступу до інформації про діяльність Верховної Ради України, її комітетів та народних депутатів України (реєстр. № 1591 від 23 грудня 2014 року), поданий народними депутатами України Заліщук С.П. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.

Голова Комітету
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