До реєстр. № 1831 від 29.05.2015 р. (доопрацьований), внесений народними депутатами України Княжицьким М.Л., Денисенком В.І.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет на своєму засіданні 3 червня 2015 року (протокол №22) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прозорості власності засобів масової інформації, а також реалізації принципів державної політики в сфері телебачення і радіомовлення», реєстр. № 1831 від 29.05.2015р. (доопрацьований), внесений народними депутатами України Княжицьким М.Л., Денисенком В.І.
Метою законопроекту є зведення до мінімуму концентрацію аудіовізуальних ЗМІ, зробить більш прозорою діяльність українських мовників та провайдерів, запровадить додаткові гарантії свободи слова та створить передумови для прозорого ліцензування телерадіомовлення як запоруки вільного поширення об’єктивної та неупередженої інформації, вільної від будь-якого тиску та цензури. 
Прийняття закону про забезпечення прозорості відносин власності міститься в Плані заходів із виконання обов’язків та зобов’язань України, що випливають з її членства в Раді Європи, затвердженого Указом Президента України від 12 січня 2011 року №24/2011. 
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прозорості власності засобів масової інформації, а також реалізації принципів державної політики в сфері телебачення і радіомовлення» за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Доповідачем з цього питання на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики Сюмар Вікторію Петрівну.
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