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	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ




На виконання доручення Голови Верховної Ради України       Гройсмана В. Б. від 30 березня поточного року Комітет розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України "Про запобігання корупції" (щодо проведення спеціальної перевірки) (реєстр. № 2485), поданий народними депутатами України  Ляшком О.В. та Чижмарем Ю.В.

Законопроектом пропонується законодавчо закріпити проходження спеціальної перевірки посадовими особами, вказаними в підпункті а) підпункту 1) пункту 1 статті 3 цього "Про запобігання корупції" та першим заступником і заступниками міністрів, Генерального прокурора, Голови Служби безпеки України, Голови Національного банку України, після припинення повноважень з будь-яких підстав на предмет здійснення корупційних діянь в період, коли вони обіймали посаду.  При цьому особа яка призначається на посаду повинна в письмовій формі дати згоду на проведення такої перевірки при припиненні повноважень. Без письмової згоди на проведення спеціальної перевірки особа не може бути призначена на посаду. 

Встановлюється термін проведення спеціальної перевірки, обмеження щодо права виїзду за межі державного кордону України на час проведення спеціальної перевірки, а також підстави, за яких обмеження щодо права виїзду за межі державного кордону України на період проведення спеціальної перевірки не застосовуються.
На своєму засіданні 20 травня 2015 року Комітет ухвалив рішення щодо відповідності проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про запобігання корупції" (щодо проведення спеціальної перевірки) (реєстр. № 2485), поданий народними депутатами України  Ляшком О.В. та Чижмарем Ю.В.  вимогам антикорупційного законодавства і рекомендував Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу.

Головне науково-експерте управління Апарату Верховної Ради України пропонує законопроект  відхилити.

Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань законодавчого забезпечення запобігання і протидії корупції Комітету Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції Матейченка К. В.
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