До реєстр. № 2487
від 30 березня 2015 року

Верховна Рада України
За дорученням Голови Верховної Ради України від 30 березня 2015 року Комітет з питань правової політики та правосуддя повторно розглянув на своєму засіданні 16 листопада 2017 року (протокол № 65) проект Закону про внесення змін до статті 15 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо удосконалення механізму визначення рівня навантаження на суддів відповідного суду (реєстр. №2487 від 30 березня 2015 року), поданий народними депутатами України Романюком Р.С., Яніцьким В.П.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою уточнити окремі положення Закону України «Про судоустрій і статус суддів» (в редакції від 2010 року) для удосконалення механізму визначення рівня навантаження на суддів відповідного суду. 
Разом з тим, 2 червня 2016 року Верховна Рада України прийняла новий Закон України «Про судоустрій і статус суддів», який набрав чинності 30 вересня 2016 року. У зв’язку з цим Комітет вважає,  що Законопроект втратив свою актуальність.
Частиною другою статті 95 Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України «Про Регламент Верховної Ради України» від 10 лютого 2010 року № 1861-VI, передбачено, що Верховна Рада України своїм рішенням може зняти законопроект з розгляду, якщо внаслідок прийняття інших законодавчих актів чи з інших причин законопроект втратив свою актуальність.
На підставі вище викладеного, Комітет з питань правової політики та правосуддя рекомендує Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до статті 15 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо удосконалення механізму визначення рівня навантаження на суддів відповідного суду (реєстр. №2487), поданий народними депутатами України Романюком Р.С., Яніцьким В.П., зняти з розгляду.

Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено співголову підкомітету з питань судоустрою, статусу суддів, забезпечення діяльності судів, правового статусу Державної судової адміністрації України Мельниченка В.В.
Додаючи відповідні матеріали, просимо розглянути.
Голова Комітету
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