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                                                                                                    до реєстр. № 2576 

      від   07.04.15р.

                                                                               Верховна Рада України

Комітет  Верховної  Ради  України  з  питань  податкової  та  митної  політики на своєму засіданні 8 квітня 2015 року (протокол засідання №15) розглянув проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо справедливого оподаткування доходів фізичних осіб в інтервалі від 10 до 17 розмірів мінімальної заробітної плати (реєстр. №2576 від 07.04.2015.), поданий народними депутатами України   Журжієм А.В.,   Продан О.П.,   Южаніною Н.П.,  Кришиним О.Ю.,   Ляшком О.В.  Галасюком В.В.  Остріковою Т.Г.   
Згідно з пояснювальною запискою, законопроектом пропонується внести зміни до пункту 167.1 статті 167 Податкового кодексу України та до Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" з метою уніфікації розміру бази для утримання з оподатковуваних місячних доходів фізичних осіб податку на доходи фізичних осіб та єдиного соціального внеску. Зокрема пропонується: 

- збільшення бази оподаткування з 10 до 17 розмірів мінімальної заробітної плати, коли ставка податку на доходи фізичних осіб становитиме 15 %. З розміру доходів, які будуть перевищувати 17 кратний розмір мінімальної заробітної плати, ставка податку становитиме як і наразі 20 %;

- визначення максимальної величини бази нарахування єдиного внеску виходячи не з прожиткового мінімуму для працездатних осіб на момент нарахування збору, а з мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня звітного року.
Також проектом Закону пропонується продовжити після 1 січня 2016 року застосування знижувального коефіцієнту для визначення розміру єдиного внеску на рівні 0,4, що сприятиме легалізації роботодавцями доходів фізичних осіб.

Під час обговорення законопроекту народні депутати України – члени Комітету висловилися на підтримку законопроекту та зазначили, що його прийняття уніфікує бази для утримання податку на доходи та єдиного соціального внеску та сприятиме легалізації заробітної плати.

 За наслідками обговорення законопроекту Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України законопроект (реєстр. №2576) включити до порядку денного сесії та прийняти його за основу.
Співдоповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України Р.М.Насірова – Голову  Комітету з питань податкової та митної політики.

Голова Комітету                                                                      Р.М.Насіров

