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До реєстр. № 0019
від 05.05.2015 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Відповідно до статті 197 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народними депутатами України О.Ляшком, В.Вовком, С.Скуратовським, А.Лозовим, О.Ленським, І.Поповим, О.Кириченком та І.Мосійчуком проект Закону України «Про денонсацію Угоди між Урядом України та Урядом Російської Федерації про співробітництво у військовій галузі» (реєстр. №0019 від 05.05.2015 р.).
Законопроект передбачає денонсацію Угоди між Урядом України та Урядом Російської Федерації про співробітництво у військовій галузі, підписану 25 листопада 1995 року у м. Сочі, та ратифіковану Верховною Радою України 10 січня 2002 року, а також доручає Міністерству закордонних справ України та Кабінету Міністрів України здійснити відповідні дії, що випливають з денонсації зазначеної Угоди.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку  за підписом Керівника управління В.Борденюка (№16/3-760/0019 від 18.05.2015 р.) висловлює певні застереження щодо прийняття проекту Закону.
За наслідками розгляду законопроекту на своєму засіданні 19 травня 2015 року (Протокол № 25) Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти згаданий проект Закону за основу та в цілому та денонсувати Угоду між Урядом України та Урядом Російської Федерації про співробітництво у військовій галузі. Рішення прийняте одноголосно.
Доповідачем з цього питання визначено Голову депутатської фракції Радикальної партії Олега Ляшка Ляшка Олега Валерійовича,  співдоповідачем – Голову Комітету у закордонних справах Гопко Ганну Миколаївну.
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