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До реєстр. № 2004а
(доопрацьований)
від 09 липня 2015 року

ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України

з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону про внесення змін до
Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо удосконалення законодавства про тимчасово окуповані території
(реєстр. № 2004а від 09 липня 2015 року)


Комітет з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 02 вересня 2015 року (протокол № 31) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо удосконалення законодавства про тимчасово окуповані території (реєстр. № 2004а від 09 липня 2015 року) (далі – Законопроект), поданий народними депутатами України Парубієм А.В., Левусом А.М. та іншими.

Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту він розроблений з метою удосконалення законодавства про тимчасово окуповані території.

Для досягнення мети авторами пропонується внести зміни до Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» (далі – чинний Закон), згідно з якими визнати рішенням Верховної Ради України сухопутну територію окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей, територіальне море України та внутрішні води України, що прилягають до цієї території, тимчасово окупованою територією України; обмежити в’їзд громадян України на тимчасово окуповану територію України та виїзд з неї; заборонити в’їзд на тимчасово окуповану територію іноземців та осіб без громадянства і виїзд з неї; визначити порядок в’їзду представників міжнародних організацій на тимчасово окуповану територію та виїзду з неї; заборонити ввезення та/або вивезення вантажів (товарів) на/з тимчасово окуповану(ої) територію(ії) України (окрім тих, які ввозяться під контролем спеціально делегованих представників Організації з безпеки та співробітництва в Європі або за участю Міжнародного Комітету Червоного Хреста і Червоного Півмісяця); забезпечити право фізичних осіб на вільне переміщення на тимчасово окуповану територію або з тимчасово окупованої території особистих речей, транспортних засобів особистого користування, зареєстрованих в Україні, що перебувають у приватній власності таких осіб, інших товарів для особистих, сімейних чи інших потреб, не пов’язаних із здійсненням підприємницької діяльності; розповсюдити гарантії, передбачені чинним Законом, на громадян України, які перебувають на території окупованих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей.


Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.


У Основному Законі України визначається, що Україна є демократичною, правовою державою (стаття 1), територія України в межах існуючого кордону є цілісною і недоторканною (частина третя статті 2), людина, її життя і здоров'я, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю, держава відповідає перед людиною за свою діяльність, утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком держави (стаття 3), Конституція України має найвищу юридичну силу, закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8), захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього Українського народу (частина перша статті 17), органи державної влади, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19), права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними (частина друга статті 21), конституційні права і свободи гарантуються і не можуть бути скасовані, при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод (частини друга і третя статті 22), обов’язок держави – захищати життя людини (частина друга статті 27), кожному, хто на законних підставах перебуває на території України, гарантується свобода пересування, вільний вибір місця проживання, право вільно залишати територію України, за винятком обмежень, які встановлюються законом (частина перша статті 33), конституційні права і свободи людини і громадянина не можуть бути обмежені, крім випадків, передбачених Конституцією України (стаття 64).

Відповідно до пунктів 1, 2 частини першої статті 92 Конституції України виключно законами України визначаються права і свободи людини і громадянина, гарантії цих прав і свобод, правосуб’єктність громадян, статус іноземців та осіб без громадянства.

Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).


Крім того, право на свободу пересування в межах держави як невід’ємне право кожної людини закріплено міжнародно-правовими актами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, у тому числі частиною першою статті 13 Загальної декларації прав людини, статтею 12 Міжнародного пакту про громадянські та політичні права, статтею 2 Протоколу № 4 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.

Згідно із положеннями статті 2 Протоколу № 4 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (далі – Конвенція), який гарантує деякі права і свободи, не передбачені в Конвенції та у Першому протоколі до неї, кожен, хто законно перебуває на території будь-якої держави, має право вільно пересуватися і вільно вибирати місце проживання в межах цієї території. На здійснення цих прав не може бути встановлено жодних обмежень, крім тих, що передбачені законом і є необхідними в демократичному суспільстві в інтересах національної чи громадської безпеки, для підтримання публічного порядку, запобігання злочину, для захисту здоров'я чи моралі або з метою захисту прав і свобод інших осіб.

У своїй практиці Європейський суд з прав людини (далі – Європейський суд) при вирішенні питання правомірності (конвенційності) обмежень за статтею 2 Протоколу № 4 до Конвенції сформулював три основних стандарти, які мають спільне застосування: «встановлене законом», «легітимна мета» та «необхідність в демократичному суспільстві».

Стандарт «встановлене законом» включає в себе не тільки нормативно-правовий акт, практику його застосування, а й оціночний компонент щодо якості цього закону, процедури його застосування та розумності державного обмеження в результаті застосування закону.


Під «легітимною метою» можливих державних обмежень щодо права на свободу пересування можуть слугувати інтереси національної чи громадської безпеки (наприклад, у разі наявної, неминучої та серйозної загрози для держави та суспільства), підтримання громадського порядку, запобігання злочину, захист здоров’я чи моралі або захист прав і свобод інших осіб.


Стандарт «необхідно в демократичному суспільстві» ґрунтується на таких основних елементах: відповідність обмеження нагальній суспільній потребі (доводиться державою), пропорційність правомірній меті, а також відповідність і достатність підстав для цього обмеження (також доводиться державою).

Враховуючи зазначене, запропонована Законопроектом редакція статті 10 чинного Закону («Порядок в’їзду осіб на тимчасово окуповану територію та виїзду з неї») відповідає наведеним положенням міжнародних актів і напрацьованим Європейським Судом з прав людини стандартам правомірності обмежень права на свободу пересування, а також узгоджується зі змістом частини третьої статті 22, частини першої статті 33 і частини першої статті 64 Конституції України.

Крім того, передбачені статтею 101 проекту Закону правила ввезення вантажів (товарів) на окуповану територію та їх вивезення з неї кореспондують нормам частини третьої статті 13, частини сьомої статті 41, частини першої статті 42 Конституції України.

Так, згідно з положеннями статті 22 «при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод». Конституційний Суд України в абзаці 4 пункту 5.2. мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 22 вересня 2005 року № 5-рп/2005 у справі за конституційним поданням 51 народного депутата України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень статті 92, пункту 6 розділу Х «Перехідні положення» Земельного кодексу України (справа про постійне користування земельними ділянками) наголошує на тому, що звуження змісту та обсягу прав і свобод є їх обмеженням. У традиційному розумінні діяльності визначальними поняття змісту прав людини є умови і засоби, які становлять можливості людини, необхідні для задоволення потреб її існування та розвитку. Обсяг прав людини – це їх сутнісна властивість, виражена кількісними показниками можливостей людини, які відображені відповідними правами, що не є однорідними і загальними. Загальновизнаним є правило, згідно з яким сутність змісту основного права в жодному разі не може бути порушена.


Крім того, варто зауважити, що у запропонованому Законопроектом пункті 21 частини першої статті 3 чинного Закону відповідно до частини другої статті 46 Регламенту Верховної Ради України потрібно визначити вид нормативно-правового акта Верховної Ради України, який врегульовуватиме порядок переміщення товарів до району або з району проведення АТО.


Водночас віднесення проектом Закону до повноважень Кабінету Міністрів України встановлення правил переміщення товарів до району або з району проведення АТО враховує вимоги статті 116 Конституції України та частини першої статті 19 Закону України «Про Кабінет Міністрів України».

Враховуючи викладене, Комітет дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо удосконалення законодавства про тимчасово окуповані території (реєстр. № 2004а від 09 липня 2015 року), поданий народними депутатами України Парубієм А.В., Левусом А.М. та іншими, не суперечить нормам Конституції України.
Голова Комітету
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