До реєстр. № 2150а НДУ Лабазюк С.П., Бакуменко О.Б., Івченко В.Є., 
Кулініч О.І.                                                                                                          

	
	Верховна Рада України


Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин на засіданні          14 липня 2015 року розглянув законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною» (щодо узгодження його положень у сфері поводження з продуктами тваринного походження, що належать до категорії II, з вимогами законодавства ЄС)» реєстр. № 2150а, внесений народними депутатами України Лабазюком С.П., Бакуменком О.Б., Івченком В.Є., Кулінічем О.І., і зазначає наступне.

Верховною Радою України 7 квітня 2015 року було прийнято Закон України «Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною». Основною метою прийняття Закону було забезпечення гармонізації вітчизняного законодавства в сфері поводження з відходами тваринного походження до вимог міжнародного законодавства. 
Разом з тим, окремі положення прийнятого Закону не відповідають нормам європейських актів у сфері поводження з побічними продуктами тваринного походження, зокрема, у частині визначення побічних продуктів, що належать до категорії ІІ, способів поводження з такими продуктами, а також органічних добрив та покращувачів грунту.
Отже, у проекті пропонується внести до Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною» зміни,  згідно з якими його стаття 1 доповнюється визначенням змісту терміну «органічні добрива та покращувачі ґрунту»; до переліку побічних продуктів тваринного походження, які належать до категорії ІІ, додаються такі продукти як «немінералізоване гуано і вміст травного тракту» (зміни до статті 12 Закону); встановлюються способи, з допомогою яких мають бути використані, оброблені або перероблені побічні продукти тваринного походження, що належать до категорії ІІ (стаття 151, якою доповнюється Закон). Прийняття проекту дозволить привести положення Закону у сфері поводження з продуктами тваринного походження, що належать до категорії II, у відповідність з вимогами законодавства ЄС, а також усунути надмірні та необґрунтовані перешкоди для розвитку тваринництва та рослинництва в Україні.  



Головне науково-експортне управління Апарату Верховної Ради України 
підтримує прийняття за основу у першому читанні законопроекту реєстр.              № 2150а.

  Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України «Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною» (реєстр. № 2150а), внесений народними депутатами України Лабазюком С.П., Бакуменком О.Б., Івченком В.Є.,                           Кулінічем О.І.
Проект Постанови Верховної Ради України з зазначеного питання додається.
Співдоповідачем від Комітету при розгляді законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин Кутового Т.В.
	       Голова Комітету
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