До реєстр. № 2343а
від 14 липня 2015 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
На виконання доручення Голови Верховної Ради України       Гройсмана В.Б. від 15 липня 2015 року Комітет з питань запобігання і протидії корупції (далі – Комітет) розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання корупції та конфлікту інтересів у діяльності осіб, які займають політичні посади (реєстр. № 2343а), поданий народними депутатами України Чумаком В.В., Новак Н.В. та іншими.
Законопроектом пропонується запровадити жорсткі обмеження щодо отримання доходів не за основним місцем роботи, які мають поширюватися на осіб, які займають політичні посади у державі, та санкції за порушення цих обмежень, а також законодавчо встановити достойний розмір заробітної плати для цих осіб, який би стимулював їх реалізовувати на своїх посадах виключно публічний інтерес та давав можливість відмовитись від будь-яких додаткових джерел доходів.
На своєму засіданні 11 листопада 2015 року (протокол № 47) Комітет ухвалив рішення щодо відповідності проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання корупції та конфлікту інтересів у діяльності осіб, які займають політичні посади, вимогам антикорупційного законодавства, та рекомендує Верховній Раді України прийняти зазначений проект Закону у першому читанні за основу.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
Доповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено заступника Голови Комітету Чумака В.В.  
Голова Комітету                                                             Є.В. Соболєв
