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щодо відповідності міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції

Відповідно до розділу ІХ Закону України “Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу” Комітет з питань європейської інтеграції має визначати належність законопроектів за предметом правового регулювання до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу.
	На своєму засіданні 02 вересня 2015 р. Комітет з питань європейської інтеграції розглянув проект Закону про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо доповнення переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей)
 (реєстр.№ 2345а від 14.07.2015) і дійшов висновку про те, що зазначений законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС, або регулюється національним законодавством країн-членів ЄС, а отже, не потребує експертного висновку Комітету щодо  відповідності законопроекту міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції.
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