До № 3062 від 31.03.2016 р.
Президент України

ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України 
до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо управління об’єктами державної та комунальної власності»

Президент України, розглянувши прийнятий Верховною Радою України 18 лютого 2016 р. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо управління об’єктами державної та комунальної власності», вважає, що цей Закон не може бути підписаний, оскільки в ньому не передбачено достатніх та завершених механізмів для оптимізації структури державного сектору економіки та запровадження ринкових механізмів управління об’єктами державної власності.
Зокрема, Президент України не може погодитися  з тим, що Закон зобов’язує державні та комунальні унітарні підприємства, господарські товариства, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належить державі або територіальній громаді, а також господарське товариство, 50 і більше відсотків акцій  оприлюднювати інформацію про всі договори, що містять господарські зобов’язання, щодо вчинення яких є заінтересованість та/або значні господарські зобов’язання, включаючи їх істотні умови, а також всі специфікації, зміни і доповнення до них (абзаци десятий, одинадцятий, двадцять четвертий підпункту 3, абзаци дев’ятий десятий, двадцять третій підпункту 5, абзаци четвертий, п’ятий, сьомий, двадцять перший підпункту 8 пункту 1 розділу І). На погляд Президента України, це створює нерівні умови господарювання для суб’єктів державного та комунального секторів економіки порівняно з суб’єктами господарювання інших форм власності, на яких обов’язок щодо оприлюднення такої інформації не поширюється, погіршує умови господарювання в конкурентному середовищі для таких суб’єктів господарювання, а також для суб’єктів господарювання, які є контрагентами за договорами, інформація про які підлягає обов’язковому оприлюдненню.  Крім того, Глава держави звертає увагу, що застосування запропонованого підходу до  державних підприємств оборонно-промислового комплексу та акціонерних товариств, що провадять діяльність в оборонно-промисловому комплексі, діяльність яких пов'язана в тому числі з розробленням, виробництвом, експортом, імпортом окремих видів озброєнь, військової і спеціальної техніки, виконанням державного оборонного замовлення, може призвести до  розголошення секретної інформації, яке в умовах воєнної агресії на Сході України створює реальну загрозу національній безпеці України. У зв’язку  з наведеним Президент пропонує доопрацювати Закон з урахуванням необхідності забезпечення реалізації конституційного принципу рівності усіх суб’єктів права власності перед законом (стаття 13 Конституції України) та інтересів національної безпеки.

Крім того, на погляд Президента України, передбачена Законом модель управління державними унітарними підприємствами та господарськими товариствами, більше 50 відсотків акцій (часток) яких належить державі,  як безпосередньо  органами, уповноваженими на здійснення управління об’єктами державної власності, так і наглядовими радами цих підприємств, не враховує інтереси національної безпеки і оборони щодо чіткої координації функцій науково-технічного і виробничого розвитку, інвестиційної, фінансової, зовнішньоекономічної та іншої діяльності в оборонно-промисловому комплексі. Тому в цій частині Президент України пропонує доповнити Закон положеннями, за якими порядок організації діяльності та повноваження наглядових рад підприємств оборонно-промислового комплексу визначаються Законом України «Про особливості управління об’єктами державної власності в оборонно-промисловому комплексі».
Головне управління вважає вищезазначені пропозиції Президента України слушними і такими, що заслуговують на підтримку з боку Верховної Ради України. 
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