До реєстр. № 3123
від 17.09.2015 року.
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув внесений народними депутатами України І.Геращенко та інш. проект Постанови Верховної Ради України «Про Звернення Верховної Ради України до держав-членів (демократичних держав світу) та міжнародних організацій щодо намірів проведення незаконних виборів в окремих районах Донецької та Луганської областей» (реєстр. №3123  від 17.09.2015 року).

Законопроектом пропонується звернутися до міжнародної спільноти із закликом посилити всебічний тиск на Російську Федерацію з метою уникнення зриву Мінських домовленостей, забезпечення скасування рішення про проведення псевдо-виборів в окремих районах Донецької і Луганської областей всупереч законодавству України, міжнародним стандартам та Мінським домовленостям, а також належного та конструктивного виконання інших зобов’язань Москви згідно з Мінськими домовленостями з метою вчасного та ефективного політико-дипломатичного врегулювання ситуації на сході України. 
За результатами розгляду на своєму засіданні 17 вересня 2015 року  Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти проект Постанови «Про Звернення Верховної Ради України до держав-членів та інституцій Європейського Союзу, Сполучених Штатів Америки, Австралії, Канади, Японії та інших держав світу та міжнародних організацій щодо намірів проведення незаконних виборів в окремих районах Донбасу» за основу та в цілому. 
Доповідачем з цього питання визначено народного депутата України, заступника голови Комітету – Іонову  Марію Миколаївну.
Голова Комітету                                                                        І.ГЕРАЩЕНКО
