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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

За дорученням Голови Верховної Ради України В.Гройсмана, відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 27 січня 2016 року проект Закону України про внесення змін до статті 40 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо порядку визначення заробітку для обчислення пенсії (реєстр. № 3203 доопрацьований), поданий народним депутатом України Шухевичем Ю.Р., і зазначає наступне. 

З 1 січня 2016 року пенсії призначаються з урахуванням заробітної плати за весь період страхового стажу починаючи з 1 липня 2000 року (за цей період відомості про заробітну плату особи надаються відділом персоніфікованого обліку Пенсійного фонду, тобто пенсіонеру не потрібно надавати довідки про заробітну плату з підприємств, установ, організацій, де він працював).
У період до 1 січня 2016 року, пенсіонер при призначенні пенсії мав право додатково до заробітку за період з 1 липня 2000 року надати довідку про заробіток за 60 місяців до 1 липня 2000 року.
Поданим законопроектом пропонується для обчислення пенсії на постійній основі додатково враховувати і довідку про заробітну плату (дохід) за будь-які 60 календарних місяців страхового стажу підряд незалежно від перерв по 30 червня 2000 року. При цьому, така заробітна плата до липня 2000 року може бути врахована лише за бажанням пенсіонера та за умови підтвердження довідки про заробітну плату первинними документами.  
Реалізація законодавчої пропозиції продовжує можливість подавати для обчислення пенсії довідку про заробітну плату за будь-які 60 календарних місяців страхового стажу підряд незалежно від перерв по 30 червня 2000 року, що, на думку автора, зменшить диспропорції у розмірах пенсій осіб, які її призначають у різні роки.

Міністерство соціальної політики України підтримує законопроект за умови позитивного висновку Міністерства фінансів України.

Пенсійний фонд України вважає, що пропозиція законопроекту стосовно введення положень щодо обчислення заробітної плати на постійній основі є необґрунтованою та потребує доопрацювання.
Міністерство юстиції України повідомляє про відсутність пропозицій та  зауважень до вказаного проекту.

Міністерство фінансів України не підтримує законопроект з огляду на те, що законодавча пропозиція порушує вимоги статті 27 Бюджетного  кодексу України та статті 91 Регламенту Верховної Ради України в частині надання суб’єктом права законодавчої ініціативи фінансово-економічного обґрунтування, подання пропозицій змін до законодавчих атів щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні зауважень та пропозицій до законопроекту немає.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує прийняття законопроекту за результатами розгляду у першому читанні.
Враховуючи надзвичайну актуальність вирішення порушеної у законопроекті проблеми, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до статті 40 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо порядку визначення заробітку для обчислення пенсії (реєстр. № 3203 доопрацьований), поданий народним депутатом України Шухевичем Ю.Р., включити до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання і, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу і в цілому.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету Денісову Людмилу Леонтіївну. 
Голова Комітету
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