                                                                                           До реєстр. № 3224

                                                                                           (друге читання)

ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законів України щодо документів, 
що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її
                   спеціальний статус, спрямованих на лібералізацію
   Європейським Союзом  візового режиму для України»
                                           (реєстраційний № 3224)
У Головному юридичному управлінні  опрацьовано проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, спрямованих на лібералізацію Європейським Союзом візового режиму для України», підготовлений Комітетом до другого читання, і висловлюються такі зауваження та пропозиції.

Низка положень цього законопроекту не відповідає конституційним принципам верховенства права та визначенню України правовою державою (статті 1 та 8 Конституції України), а також не враховує правової позиції Конституційного Суду України, у рішеннях якого неодноразово наголошувалося, що визначальними елементами верховенства права є принципи правової визначеності, ясності і недвозначності правової норми, оскільки інше не може забезпечити її однакове застосування, не виключає необмеженості трактування у правозастосовній практиці і неминуче призводить до сваволі (абзац другий підпункту 5.4 пункту 5 мотивувальної частини рішення Конституційного Суду України від 22.09.2005 №5-рп, від 29.06.2010 №17-рп, від 11.10.2011 №10-рп).

           1. Зазначеним законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян України», зокрема назву і текст статті 4 викласти в новій редакції: «Порядок оформлення документів для постійного проживання громадян України за кордоном». Проте пропоновані зміни стосуються оформлення документів лише для виїзду за кордон громадян України на постійне проживання, а також для залишення на постійне проживання громадян України, які виїхали за кордон тимчасово, що не відповідає предмету регулювання та меті цього Закону. Так, відповідно до його преамбули цей Закон, зокрема регулює порядок здійснення права громадян України на виїзд з України і в’їзд в Україну, порядок оформлення документів для  зарубіжних поїздок.
           Подібні законодавчі зміни можуть бути визнані такими, що всупереч вимогам частини третьої статті 22 Конституції України звужують зміст та обсяг існуючих прав громадян України.

2. Підпунктом десятим пункту 3 розділу І законопроекту передбачено у пункті 2 статті 13 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» змінити перелік документів, що посвідчують особу та підтверджують її спеціальний статус, а саме: замінити «картку мігранта» на «картку трудового мігранта». Відповідні зміни стосуються також статті 35 Закону, згідно з якими картка трудового мігранта є документом, що посвідчує особу іноземця або особу без громадянства, які мають намір займатися підприємницькою діяльністю в Україні, та підтверджує законні підстави для проживання в Україні.

У зв’язку з цим слід зазначити, що відповідно до статті 3 Господарського кодексу України господарська діяльність, що здійснюється для досягнення економічних і соціальних результатів та з метою одержання прибутку, є підприємництвом, а суб'єкти підприємництва - підприємцями. Господарська діяльність може здійснюватись і без мети одержання прибутку (некомерційна господарська діяльність).
Крім того, відповідно до Європейської конвенції про правовий статус трудящих-мігрантів та Конвенції про правовий статус трудящих-мігрантів і членів їхніх сімей держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав «трудящий-мігрант» - іноземець або особа без громадянства, яка на законних підставах перебуває в державі, в якій вона постійно не проживає, для здійснення  оплачуваної роботи (обидві Конвенції ратифіковані Верховною Радою України). 

Отже, запропонована законопроектом категорія осіб не охоплюватиметься положеннями цих Конвенцій, у тому числі у яких містяться відповідні гарантії. За такої ситуації, у разі прийняття законопроекту як закону, передбачений ним статус осіб, які протягом року мають намір займатися підприємницькою діяльністю в Україні, може бути використано для прикриття здійснення будь-якої іншої діяльності, що безпосередньо не пов’язана з підприємницькою діяльністю.

Крім того, варто зазначити, що ані з міжнародних зобов’язань України, ані з положень Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства»  не випливає існування подібної категорії  осіб, якій надаватиметься у спрощеному порядку документ, що підтверджуватиме право тимчасового (протягом року) проживання в Україні. 

Звертаємо увагу, що документом, який підтверджує законні підстави для тимчасового проживання в Україні іноземців та осіб без громадянства відповідно до пункту 18 частини першої статті 1 Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства»  та статті 32 (як чинної, так і оновленої) Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус», є посвідка на тимчасове проживання.
3. Відповідно до частини другої статті 13 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» документи, передбачені цією статтею, є власністю України. 

Оскільки запропоновані редакції пункту 3 статті 31, пункту 3 статті 32 та пункту 2 статті 35 Закону дублюють положення зазначеної частини статті 13 цього Закону, пропонується ці пункти виключити. 

 Також доцільно було б виключити із цього Закону аналогічні положення, а саме – частину другу статті 33 та частину другу статті 34. 
4. Відповідно до частини п'ятої запропонованої редакції статті 20 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» кошти, отримані як частина адміністративного збору за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, в розмірі вартості бланка документа та його персоналізації, а також 30 відсотків вартості адміністративної послуги перераховується до спеціального фонду Державного бюджету України.

Водночас куди зараховується інша частина адміністративного збору проектом не врегульовано.

Крім того, зазначене не відповідає частині другій статті 29 Бюджетного кодексу України, згідно з якою плата за надання адміністративних послуг належать до доходів загального фонду Державного бюджету України.

Також принципам правової визначеності, ясності і недвозначності правової норми не відповідають пункти 3 та 4 Прикінцевих та перехідних положень, згідно з якими на формування адміністративного збору за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, не поширюється дія частини п’ятої статті 11 та частини восьмої статті 12 Закону України “Про адміністративні послуги”.

Органи місцевого самоврядування можуть звільняти окремі категорії осіб від сплати вартості адміністративної послуги за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, яка зараховується до місцевих бюджетів, а також приймати рішення щодо компенсації таким категоріям осіб вартості адміністративної послуги за оформлення (у тому числі замість втрачених або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус, вартості бланка документа, його персоналізації, яка зараховується до спеціального фонду Державного бюджету України.

По-перше, слід зазначити, що за своєю правовою природою такі норми не належать до перехідних положень, а мають бути в основній частині закону.

По-друге,  частина п’ята статті 11 та частина восьма статті 12 Закону України “Про адміністративні послуги” не регулюють питання формування адміністративного збору. 

Відповідно до цих положень плата за надання адміністративної послуги (адміністративний збір) вноситься суб’єктом звернення одноразово за весь комплекс дій та рішень суб’єкта надання адміністративних послуг, необхідних для отримання адміністративної послуги (включаючи вартість бланків, експертиз, здійснюваних суб’єктом надання адміністративної послуги, отримання витягів з реєстрів тощо).

Суб’єктам надання адміністративних послуг забороняється приймати заяви, видавати суб’єктам звернень оформлені результати надання адміністративних послуг (у тому числі рішень про відмову в наданні адміністративних послуг), якщо такі послуги надаються через центри надання адміністративних послуг, крім випадків подання заяв через Єдиний державний портал адміністративних послуг.

Із пункту 3 Прикінцевих положень проекту випливає, що компенсація певним категоріям осіб вартості адміністративної послуги зараховуватиметься до спеціального фонду Державного бюджету України, що, очевидно, не збігається з ідеєю авторів проекту.

 Абзац третій частини першої запропонованої редакції статті 20 Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус», згідно з яким вартість адміністративної послуги встановлюється Кабінетом Міністрів України, не відповідає вимогам частини третьої статті 11 Закону України «Про адміністративні послуги», відповідно до якої розмір плати за надання адміністративної послуги (адміністративного збору) і порядок її справляння визначаються законом з урахуванням її соціального та економічного значення.
5. Змінами до статті 21  Закону України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус» передбачено, що кожен громадянин України, який досягнув чотирнадцятирічного віку, зобов’язаний отримати паспорт громадянина України. 

Вважаємо, що це не узгоджується з положеннями частини першої статті 28 цього Закону, згідно з якою тимчасове посвідчення громадянина України, яке також є документом, що посвідчує особу та підтверджує громадянство України, однак видається особі, яка досягла шістнадцятирічного віку.             

Крім того, у проекті зазначено, що паспорт громадянина України оформляється особам, які не досягли вісімнадцятирічного віку, на чотири роки, а особам, які досягли вісімнадцятирічного віку, – на 10 років. Не можна погодитися з такою пропозицією, оскільки «громадянство»  означає правовий зв’язок між особою та державою (Європейська конвенція про громадянство). До того ж такий зв’язок не є строковим.

Звертаємо увагу на те, що згідно з чинною редакцією Закону паспорт громадянина України оформляється кожні 10 років. У зв’язку з цим пропонуємо в законопроекті (абзац шостий підпункту шістнадцятого пункту 3) слова «на 10 років» замінити словами «на кожні 10 років». 

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні за умови врахування висловлених зауважень.

Перший заступник
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