До реєстр. № 3533 від 26.11.15р.
Верховна Рада України
            Комітет Верховної Ради України з питань податкової та митної політики на своєму засіданні​​​​ 9 грудня 2015 року (протокол № 37) розглянув проект Закону про заходи щодо стимулювання зовнішньоекономічної діяльності, поданий Кабінетом Міністрів України 26.11.2015 року за реєстр. № 3533.  

Метою проекту закону, як зазначається у пояснювальних матеріалах, є

виконання Меморандуму про економічну та фінансову політику України між Україною та МВФ та Меморандуму про взаєморозуміння між Україною як Позичальником та Європейським Союзом як Кредитором в частині, зокрема, припинення справляння додаткового імпортного збору до кінця 2015 року.

Законопроектом пропонується визнати таким, що втратив чинність,  Закон України “Про заходи щодо стабілізації платіжного балансу України відповідно до статті ХІІ Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року”, яким тимчасово запроваджено додатковий імпортний збір на переважну більшість імпортованих товарів за ставками 10 та 5 відсотків залежно від класифікації товарів згідно з УКТ ЗЕД.

Під час розгляду законопроекту народні депутати України - члени Комітету звернули увагу на наступне. 
Аналіз матеріалів щодо додаткового імпортного збору свідчить про руйнівні наслідки його запровадження для економіки країни. Додатковий імпортний збір значно підвищує фіскальне навантаження на суб’єктів господарювання (особливо зі значною часткою проміжного споживання імпортної сировини при виробництві вітчизняної продукції), що негативно впливає на фінансові результати від їх господарської діяльності, споживчі ціни і ціни виробників, а також звужує базу оподаткування, наслідком чого є зменшення сум податку на прибуток, ПДВ, ПДФО, ЄСВ, акцизів та зборів.

Фіскальний ефект сприяє тимчасовому зростанню податків з імпортованих товарів, проте кожен місяць дії додаткового імпортного збору завдає національній економіці більше шкоди, ніж користі. Збір  призводить до падіння експорту і втрати українських позицій на традиційних ринках збуту, зростання цін для кінцевих споживачів, тобто є важливим фактором зростання інфляції та зниження добробуту громадян, крім того, сприяє збільшенню потоків контрабандної продукції. 

2 липня 2015 року Комітет провів слухання на тему “Ефективність впровадження додаткового імпортного збору. Проміжні результати та загальний вплив на економіку”. Підтримуючи пропозиції учасників слухань - представників бізнесу, громадських організацій (Європейська Бізнес Асоціація, Рада підприємців при Кабінеті  Міністрів України, Американська Торговельна палата в Україні, Спілка молочних підприємств України, Асоціація “Українських імпортерів риби та морепродуктів”, Асоціація “Український клуб аграрного бізнесу”, Українська асоціація виробників тютюнових виробів, Асоціація підприємств інформаційних технологій України, Союз хіміків України, об’єднання “Укрлегпром”, Асоціація українських виробників лакофарбової продукції, Асоціація “Укркондпром”),    щодо скасування додаткового імпортного збору було прийнято рішення  звернутися до Президента України, Кабінету Міністрів України з рекомендацією розроблення та внесення до Верховної Ради України законопроекту про термінове скасування Закону України “Про заходи щодо стабілізації платіжного балансу України відповідно до статті ХІІ Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року”.

Відповідно до підпараграфу (b) параграфу 2 статті XII Генеральної угоди з тарифів і торгівлі члени СОТ, які застосовують обмеження для збереження рівноваги платіжного балансу, повинні скасувати обмеження, коли умови вже більше не виправдовують їх введення.  За інформацією Міністерства фінансів, дохідна частина державного бюджету в січні-серпні поточного року перевиконана на 24,6 млрд. грн., а обсяги міжнародних резервів є достатніми для виконання зобов’язань і поточних операцій Уряду та Національного банку України.
Головне науково - експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює зауваження до законопроекту та зазначає, що він може бути прийнятий за основу (додається).
      Розглянувши на своєму засіданні проект Закону, поданий Кабінетом Міністрів України 26.11.2015 року за реєстраційним № 3533, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України включити до порядку денного сесії Верховної Ради та прийняти за основу і в цілому як Закон України проект Закону про заходи щодо стимулювання зовнішньоекономічної діяльності.
         Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено Голову Комітету, народного депутата України Южаніну Н.П. 
     Голова Комітету                                                     Н.П. Южаніна 

