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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Вносимо на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо забезпечення ефективності діяльності аварійно-рятувальних служб і рятувальників, внесений народним депутатом України  Дмитренком О.М. (реєстр. № 4289 від 23.03.2016 р.).
Законопроектом передбачається внести зміни до Кодексу цивільного захисту України (далі - Кодекс) та пропонується надати право центральним та місцевим органам виконавчої влади утворювати відомчі і територіальні комісії з атестації рятувальників. Така практика застосовувалась відповідно до Закону України «Про аварійно-рятувальні служби», який втратив чинність у 2012 році після вступу в дію  Кодексу. 
Крім того, пропонується внести зміни до статті 57 Кодексу з метою врегулювання періодичності проведення заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки в залежності від небезпеки конкретного об’єкту перевірки, зменшення адміністративного тиску на суб’єктів господарювання, упорядкування порядку подання декларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки.
Законопроектом передбачається, що відомчі (галузеві) атестаційні комісії утворюються у центральних органах виконавчої влади, професійних аварійно-рятувальних службах (формуваннях), навчальних центрах аварійно-рятувальних служб, на підприємствах, в установах та організаціях. Положення про територіальні міжвідомчі атестаційні комісії та відомчі (галузеві) атестаційні комісії затверджуються органами, які їх утворили, та погоджуються з центральною міжвідомчою атестаційною комісією.
Проте, законопроектом не визначено орган, який затверджує положення про атестаційні комісії, які утворюються в навчальних центрах аварійно-рятувальних служб, на підприємствах, в установах та організаціях.
[bookmark: n438][bookmark: n442]Відповідно до статті 23 Кодексу об’єктові аварійно-рятувальні служби утворюються керівником суб’єкта господарювання, що експлуатує об’єкти підвищеної небезпеки.
[bookmark: n447]Відповідно до статті 20 Кодексу до завдань і обов’язків суб’єктів господарювання віднесено забезпечення безперешкодного доступу посадових осіб органів державного нагляду, працівників аварійно-рятувальних служб, з якими укладені угоди про аварійно-рятувальне обслуговування суб’єктів господарювання, для проведення обстежень на відповідність протиаварійних заходів планам локалізації і ліквідації наслідків аварій на об’єктах підвищеної небезпеки та потенційно небезпечних об’єктах, сил цивільного захисту – для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 
Таким чином, законопроектом фактично пропонується надати право суб’єктам господарювання атестувати аварійно-рятувальні служби які ними ж будуть створюватись.
Головне науково-експертне управління в своєму висновку зробило суттєві зауваження до законопроекту, зокрема не підтримується внесення змін до частини 2 статті 57 Кодексу, у яких слова «суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику» замінюються на слова «об’єктів суб’єктів господарювання, які мають критерії для віднесення суб’єкта господарювання до високого ступеня ризику» через складне сприйняття і неузгодження з частиною 3 статті 57 Кодексу. В узагальнюючому висновку Головне науково-експертне управління рекомендує, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень. 
За висновком Комітету з питань бюджету до законопроекту, реалізація його положень не має впливу на показники бюджету.
Комітет рекомендує Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо забезпечення ефективності діяльності аварійно-рятувальних служб і рятувальників, внесений народним депутатом України  
Дмитренком О.М. (реєстр. № 4289 від 23.03.2016 р.), за результатами розгляду в першому читанні повернути на доопрацювання суб’єкту права законодавчої ініціативи.
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України, голову підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру Сажка Сергія Миколайовича.  


Перший заступник
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