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Верховна Рада України




Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров’я відповідно до вимог статті 93 Регламенту Верховної Ради України попередньо розглянув на своєму засіданні 19 травня 2016 року (протокол № 39) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо проведення безплатного щорічного медичного обстеження і диспансеризації громадян похилого віку в Україні (реєстр. № 4329), поданий народними депутатами України О.В.Ляшком, В.І.Вовком, А.С.Лозовим, Ю.В.Чижмарем, І.В.Мосійчуком, С.М.Скуратовським, С.В.Рибалкою, Д.В.Ліньком, Т.Л.Юзьковою, О.А.Корчинською, О.О.Ленським, В.В.Галасюком, А.В.Кошелєвою, О.В.Купрієнком, О.М.Кириченком, А.В.Артеменком, Д.О.Силантьєвим, В.В.Амельченком.
Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є закріплення на законодавчому рівні права громадян похилого віку на щорічне медичне обстеження і диспансеризацію із залученням необхідних спеціалістів, у разі необхідності з додатковими лабораторними та інструментальними дослідженнями. Для цього ним пропонується внести зміни до статті 31 Основ законодавства України про охорону здоров’я, якими встановлюється обов’язковість проведення профілактичних медичних оглядів ветеранів праці та громадян похилого віку.
Також  ним вносяться доповнення  до статті 32 Закону України «Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні», яка містить перелік гарантій, що надаються державою громадянам похилого віку, у вигляді надання права ветеранам праці та громадянам похилого віку на щорічне медичне обстеження і диспансеризацію із залученням відповідних спеціалістів, а у разі необхідності, на лабораторну та інструментальну діагностику.
На думку народних депутатів України – авторів законопроекту, його прийняття сприятиме покращенню умов медичного обслуговування та соціального захисту таких вразливих контингентів населення, як громадяни похилого віку.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, пропонує за результатами розгляду у першому читанні направити вказаний законопроект на доопрацювання.
Комітет з питань запобігання і протидії корупції у своєму висновку зазначає, що проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 11 травня 2016 року, протокол № 72).
Комітети з питань бюджету, з питань європейської інтеграції,  у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю у визначені частиною третьою статті 93 Регламенту Верховної Ради України терміни своїх висновків не надали.
За результатами обговорення на засіданні Комітету та керуючись частиною сьомою статті 93 Регламенту Верховної Ради України, Комітет Верховної Ради України з питань охорони здоров’я ухвалив рішення щодо доцільності включення проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо проведення безплатного щорічного медичного обстеження і диспансеризації громадян похилого віку в Україні реєстр. № 4329, поданого народними депутатами України О.В. Ляшком, В.І. Вовком, А.С.Лозовим та ін. до порядку денного четвертої сесії Верховної Ради України восьмого скликання.



	Голова Комітету
	О.В.Богомолець
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