ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
За дорученням Голови Верховної Ради України від 30 березня 2016 року Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні відповідно до статті 220 Регламенту Верховної Ради України подання Генеральної прокуратури України, підтримане та внесене до Верховної Ради України Головою Верховного Суду України, щодо надання згоди на затримання та арешт судді Малиновського районного суду міста Одеси Бурана Олексія Миколайовича та встановив таке.

До Верховної Ради України 30 березня 2016 року надійшло подання Генеральної прокуратури України, підтримане та внесене Головою Верховного Суду України, про надання згоди на затримання та арешт судді Малиновського районного суду міста Одеси Бурана О.М.
Згідно з матеріалами подання Національним антикорупційним бюро України здійснюється досудове розслідування у кримінальному провадженні №52016000000000054 від 26 лютого 2016 року за підозрою судді Малиновського районного суду міста Одеси Бурана О.М. у вчиненні вимагання та одержанні неправомірної вигоди в особливо великому розмірі в одержанні службовою особою неправомірної вигоди за вчинення такою службовою особою в інтересах того, хто надає неправомірну вигоду, будь-якої дії з використанням наданої їй влади, вчиненому службовою особою, яка займає відповідальне становище, поєднаному з вимаганням неправомірної вигоди, тобто у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 4 ст. 368 КК України.
Заступником Генерального прокурора України - керівником Спеціалізованої антикорупційної прокуратури 30 березня 2016 року складено письмове повідомлення про підозру судді Малиновського районного суду міста Одеси Бурану О.М. у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 4 ст. 368 КК України, яке вручено останньому у передбачений КПК України спосіб для вручення повідомлень.

Зазначені в поданні Генеральної прокуратури України обставини вчинення суддею Бураном О.М.  кримінального правопорушення підтверджується показаннями свідків, протоколами огляду та вручення грошових коштів, як предмета неправомірної вигоди, протоколом обшуку домоволодіння судді, під час якого вилучено частину неправомірної вигоди, а також іншими доказами, отриманими у ході досудового розслідування.

Як вбачається з матеріалів подання Генеральної прокуратури України, перебуваючи на посаді судді, Буран О.М. може незаконними засобами негативно впливати на інших підозрюваних та свідків, протиправно перешкоджати кримінальному провадженню, матиме змогу переховуватися від слідства і суду.

Поведінка судді Бурана О.М. під час затримання його працівниками правоохоронних органів свідчить про те, що вказана особа становить суспільну небезпеку для оточуючих, з метою ухилення від кримінальної відповідальності здатна на будь-які заходи, у тому числі застосовувати вогнепальну зброю.

З урахуванням зазначених обставин більш м'які запобіжні заходи, передбачені статтею 176 КПК України, на думку органів досудового розслідування, не забезпечать виконання Бураном О.М. процесуальних обов'язків і не зможуть запобігти наявним ризикам у кримінальному провадженні.
Відповідно до частини третьої статті 126 Конституції України суддя не може бути без згоди Верховної Ради України затриманий чи заарештований до винесення обвинувального вироку судом.

Розглянувши відповідні матеріали, Комітет з питань правової політики та правосуддя  вирішив визнати таким, що відповідає вимогам частини першої статті 220 Регламенту Верховної Ради України та може бути підтримане подання Генеральної прокуратури України, підтримане та внесене Головою Верховного Суду України, про надання згоди на затримання та обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою судді Малиновського районного суду міста Одеси Бурана О.М.
Доповідачем від Комітету з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Р.П.Князевича.

Додаючи проекти Постанов Верховної Ради України та відповідні матеріали, просимо розглянути.
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