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ВИСНОВОК
щодо відповідності проекту нормативно-правового акта
вимогам антикорупційного законодавства
Назва проекту акта: проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо оподаткування розміщення побутових відходів).

Реєстр. № 4836 від 16.06.2016 р.

Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Южаніна Н.П., Домбровський О.Г. та інші.
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань податкової та митної політики.
У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 5 жовтня 2016 року, протокол № 84).
Разом з тим, ставку податку за розміщення малонебезпечних побутових відходів збільшено в майже 20 разів. Авторами законопроекту не вказано, як саме позначиться таке збільшення на платоспроможності громадян. Адже збільшення ставки оподаткування призведе до подорожчання товарів.
Окрім того, від оподаткування звільняється упаковка загальна вага якої або загальна вага упаковки в товарах, що ввозяться на митну територію України, не перевищує 10 кілограмів. Необхідно обґрунтувати запровадження саме ваги в 10 кілограмів.
[bookmark: _GoBack]Фактично, вводиться подвійне оподаткування: обкладення екологічним податком виробника за випущену ним упаковку, а потім сплату екологічного податку за розміщення цієї ж упаковки (не її виробниками) у спеціально відведених для цього місцях.


Голова Комітету                                                                		Є. СОБОЛЄВ
