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Народні депутати України 
П.Юрчишин, О.Мусій, Д.Макар’ян, О.Кірш та ін.

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про Єдину державну систему моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання та оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги»
У законопроекті пропонується врегулювати правовідносини, пов’язані з впровадженням та функціонуванням Єдиної державної системи моніторингу виробництва, постачання, транспортування, споживання та оплати за паливно-енергетичні ресурси і комунальні послуги (далі – ЄДСМ).
Прийняття законопроекту, як зазначають суб’єкти права законодавчої ініціативи, дозволить створити необхідні умови для впровадження і функціонування ЄДСМ, що, в свою чергу, визначить основні організаційно-методологічні та правові засади формування регіональних, територіальних і загальнодержавних енергетичних балансів за всіма видами енергетичних ресурсів, в тому числі утворення повного, постійно діючого державного енергоаудиту. При впроваджені ЄДСМ буде досягнуто, насамперед, інформаційне забезпечення та відкритість ринків енергетичних ресурсів (вугілля, газу, електричної енергії, комунальних послуг), як того вимагає положення договору про приєднання України до Енергетичного Співтовариства, створені умови для добросовісної конкуренції та забезпеченню дієвого контролю на державному рівні.

Головне управління, в цілому підтримуючи аргументацію авторів законопроекту щодо необхідності впровадження ЄДСМ, що передбачає використання уніфікованих методів збору та аналізу інформації про рух паливно-енергетичних ресурсів і комунальних послуг, оплати за їх споживання, застосування єдиного підходу до розробки алгоритмів обробки відповідної інформації, єдиної нормативно-методичної бази, яка забезпечує достовірність і порівнянність вимірів, звітної інформації і результатів її обробки, єдиних правил створення і ведення баз даних, формування на цій основі енергетичних балансів, створення дієвої системи енергоаудиту, відмічаючи відповідність внесеної законодавчої пропозиції основним положенням Європейської енергетичної хартії (див. Заключний документ Гаазької конференції з Європейської енергетичної хартії від 17.12.1991 р.) щодо забезпечення ефективного управління ресурсами та їхнім  використанням за рахунок створення механізмів і умов, що дозволяють використовувати енергію максимально ощадливо й ефективно, формування відкритого і конкурентного ринку енергетичних продуктів, матеріалів, устаткування і послуг, а також акцентуючи увагу на тому, що частина зауважень Головного управління до попереднього варіанту законопроекту (реєстр. № 1640 від 26.12.2014 р.) врахована у внесеному законопроекті, щодо його окремих положень вважає за доцільне висловити таке.
У п. 4 ч. 1 ст. 2 законопроекту пропонується визначити Регламент ЄДСМ як нормативно-правовий акт, що містить порядок організації та координації узгоджених дій із впровадження та функціонування ЄДСМ з метою забезпечення послідовної та надійної експлуатації ЄДСМ, опис алгоритмів, дій, стандартів, форматів документів, інструктивні матеріали та протоколи взаємодії суб’єктів, на яких поширюється дія цього Закону. У даному випадку, на нашу думку, доцільно було б вести мову про документ (наприклад, положення), який визначає порядок організації та координації узгоджених дій із впровадження та функціонування ЄДСМ з метою забезпечення послідовної та надійної експлуатації ЄДСМ, містить опис алгоритмів, дій, стандартів, форматів документів, інструктивні матеріали та протоколи взаємодії суб’єктів, на яких поширюється дія цього Закону, та затверджується Уповноваженим органом.
Виходячи з обсягу робіт, які передбачається виконати в процесі впровадження ЄДСМ, пропонуємо визначити термін, впродовж якого ЄДСМ може бути запроваджено та введено її на повнорежимний рівень функціонування, оскільки у ч. 2. ст. 8 законопроекту мова йде лише про те, що впровадження і функціонування ЄДСМ забезпечується та здійснюється Уповноваженим органом у відповідності до плану заходів, що затверджується Кабінетом Міністрів України, та Регламенту ЄДСМ, який розробляється та затверджується Уповноваженим органом.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з врахуванням висловлених зауважень.
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