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В И С Н О  В О К

на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України  щодо окремих питань діяльності та реорганізації фондів соціального страхування» (реєстр. № 4831-1 від 29.06.2016 року)
У поданому проекті, який є альтернативним до проекту Закону № 4831 від 16.06.2016 р., пропонується внести зміни до Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування та Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування». У цих змінах, зокрема, вдосконалюється процедура прийняття рішень правлінням Фонду соціального страхування України (у подальшому – Фонд), утворення робочих органів Фонду, призначення керівників робочих органів Фонду тощо. Крім цього, поновлюється проведення щорічного перерахунку сум щомісячних страхових виплат, в тому числі, за весь період, на який дія даної норми була зупинена; скасовується  обов’язок роботодавця надавати Фонду відомості про річний фактичний обсяг реалізованої продукції (робіт, послуг) за минулий календарний рік, у зв'язку з тим, що з 01.01.2016 року класи професійного ризику виробництва виключені із законодавства тощо. Вносяться зміни до розділу VІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (у подальшому – Закон) щодо способу утворення Фонду.
Головне науково-експертне управління, розглянувши проект,  підтримує ті положення проекту, що спрямовані на підвищення соціальної захищеності застрахованих осіб. Разом з тим звертаємо увагу на таке.

1. Запропонована у змінах до абзацу 2 частини 4 статті 4 Закону заміна казначейської форми обслуговування коштів Фонду на їх зарахування на єдиний централізований рахунок Фонду у державній банківській установі, на думку управління, містить ризики створення непрозорих умов використання коштів Фонду та ризики їх втрати, зокрема, у разі неефективної роботи відповідної банківської установи та її банкрутства.  У зв’язку з цим пропонуємо залишити вказане положення у чинній редакції.
2. Щодо змін до розділу VІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування»   вважаємо за доцільне звернути увагу на те, що особливості реорганізації Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності у Фонд соціального страхування України  визначені у прийнятому 3 листопада 2015 року Верховною Радою України Законі України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування»  щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації. Вважаємо, що належна практична реалізація положень вказаного Закону має забезпечити завершення процедури реорганізації зазначених вище фондів соціального страхування, а також безперервність страхових виплат, надання матеріального забезпечення та соціальних послуг у період реорганізації зазначених фондів. 
Також звертаємо увагу на те (і про це зазначено у Пояснювальній записці до законопроекту), що у грудні 2015 року видано накази про припинення фондів соціального страхування, сформовано комісії з їх припинення, а 31.12.2015 року Фонд соціального страхування України зареєстровано як юридичну особу. У зв’язку з цим пропонуємо вилучити із проекту положення, які стосуються реорганізації зазначених фондів. Зазначимо, що більшість аргументів, які наводяться на користь прийняття вказаного проекту у пункті 1 Пояснювальної записки до проекту (зокрема, невідповідність структур двох фондів на та територіальному рівні та різною кількістю юридичних осіб, які мають бути злиті, відсутність практики об’єднання таких самоврядних організацій як фонди соціального страхування) пов’язані з невиконанням посадовими особами фондів соціального страхування вимог закону, а не з відсутністю належного законодавчого регулювання відповідних суспільних відносин. 

Слід також вказати, що оскільки Фонд соціального страхування України вже створений шляхом злиття Фонду соціального страхування від  нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності (про що свідчить реєстрація Фонду як юридичної особи) змінити спосіб його утворення на приєднання Фонду соціального страхування від  нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України  до Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, як це пропонується у проекті, неможливо без його ліквідації.  За цих умов вважаємо доцільнішим доповнити Закон положенням про право Кабінету Міністрів України визначити особливості припинення зазначених фондів у зв’язку з їх злиттям у Фонд соціального страхування України.
Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
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