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До реєстр. № 4925 від 07.07.2016 р.
Верховна  Рада  України

Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув на своєму засіданні 5 жовтня 2016 року проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо приведення у відповідність назви документа дозвільного характеру (реєстр. № 4925), поданий народними депутатами України Пацканом В.В. та іншими.

Законопроект внесено з метою усунення в Законі України «Про охорону праці» колізії між нормами статті 21 та статті 33, а також необхідності узгодження його положень із Законом України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», що виникла після прийняття нових законодавчих актів.

З цією метою автор вносить зміни до статті 33 Закону України «Про охорону праці» та пункту 48 Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності».
Зокрема, пропонується встановити єдину назву дозволу що видається роботодавцю на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної.

Комітет повідомляє, що прийняття вказаного законопроекту уніфікує назву дозволу на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки, а також  усуне протиріччя, що виникали під час оформлення та видачі Центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці відповідного дозволу.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України підтримує прийняття законопроекту за основу.
Міністерство соціальної політики України, Міністерство фінансів України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Міністерство юстиції України, Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному рівні зауважень та пропозицій до законопроекту не мають.

Враховуючи зазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо приведення у відповідність назви документа дозвільного характеру (реєстр. № 4925), поданий народними депутатами України Пацканом В.В. та іншими, прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Денісову Л.Л.
Голова Комітету                                                                         Л.Л.Денісова
