До реєстр. № 4979
від 14 липня 2016 року


ВИСНОВОК

Комітету Верховної Ради України
з питань правової політики та правосуддя

щодо проекту Закону
про внесення змін до Закону України
«Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні»
(щодо реабілітації дітей жертв політичних репресій)
(реєстр. № 4979 від 14 липня 2016 року)


[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя розглянув на своєму засіданні 02 листопада 2016 року (протокол № 52) на відповідність Конституції України проект Закону про внесення змін до Закону України «Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні» (щодо реабілітації дітей жертв політичних репресій) (реєстр. № 4979 від 14 липня 2016 року) (далі - Законопроект), поданий народними депутатами України Мусієм О.С. та іншими.
Згідно з пояснювальною запискою до Законопроекту його метою є приведення законодавства у відповідність до норм  Указу Президента України «Про заходи щодо посилення державної підтримки колишніх політичних в’язнів, репресованих та їх громадських організацій» від 11 липня 2005 року №1088/2005, досягнення високого рівня забезпечення гарантій прав дітей реабілітованих громадян та усунення прогалин у чинному законодавстві.
Для досягнення мети авторами Законопроекту пропонується внести зміни до статті 3 Закону України «Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні», доповнивши її такими словами «а також дітей народжених від таких громадян в місцях заслання та вислання», що дозволить встановити правовий статус осіб, що були народжені в місцях заслання і вислання від громадян, що потерпіли від політичних репресій і стали жертвами на рівні зі своїми батьками.

Вирішуючи питання про відповідність Законопроекту положенням Конституції України, Комітет виходить з такого.
[bookmark: n4179]В Конституції України зазначається, що Україна є правовою державою (стаття 1), людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю; утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов'язком держави (стаття 3), органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією межах і відповідно до законів України (частина друга статті 6); закони та інші нормативно-правові акти приймаються на основі Конституції України і повинні відповідати їй (частина друга статті 8); права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними (стаття 21). 
Кожен має право на відшкодування за рахунок держави чи органів місцевого самоврядування матеріальної та моральної шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб при здійсненні ними своїх повноважень (стаття 56 Основного Закону України).
Виключно законами України визначаються основи соціального захисту, форми і види пенсійного забезпечення; засади регулювання праці та зайнятості, шлюбу і сім'ї, охорони дитинства, материнства, батьківства; виховання, освіти, культури і охорони здоров'я; екологічної безпеки (пункт 6 статті 85 Конституції України).
Принципи соціальної держави втілено у ратифікованих Україною міжнародних актах: Міжнародному пакті про економічні, соціальні і культурні права 1966 року, Європейській соціальній хартії (переглянутій) 1996 року, Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та рішеннях Європейського суду з прав людини. Зокрема, згідно зі статтею 12 Європейської соціальної хартії (переглянутої) 1996 року держава зобов’язана підтримувати функціонування системи соціального забезпечення, її задовільний рівень, докладати зусиль для її поступового посилення тощо.
Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади в Україні, одним із повноважень якого є прийняття законів (стаття 75, пункт 3 частини першої статті 85 Конституції України).

Враховуючи викладене, Комітет з питань правової політики та правосуддя дійшов висновку, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні» (щодо реабілітації дітей жертв політичних репресій) (реєстр. № 4979 від 14 липня 2016 року), поданий народними депутатами України Мусієм О.С. та іншими, не суперечить положенням Конституції України.
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