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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи
проекту нормативно-правового акта

Назва проекту акта: Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо удосконалення механізму фінансування дорожньої галузі
Реєстр. № 4015а від 15 липня 2016 р.
Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Кононенко І.В., Дубневич Я.В. та інші
Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань Бюджету

У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від 5 жовтня 2016 р., протокол № 84).
[bookmark: _GoBack]	У законопроекті шляхом внесення змін до Бюджетного кодексу України пропонується визначити порядок формування та використання коштів Державного дорожнього фонду, а також запровадити субвенцію з Державного бюджету України місцевим бюджетам на фінансування будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення.
Оскільки згідно з вимогами ст. 116 Конституції України виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України забезпечує Кабінет Міністрів України, рішення щодо внесеного законопроекту має прийматися з урахуванням відповідного висновку Уряду, зокрема, щодо реальної можливості та доцільності субвенції на фінансування будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення у передбаченому проектом розмірі. 


Голова Комітету                                                                     Є.В. Соболєв




















