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До реєстр. № 5112
(друге читання)







ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України
щодо посилення відповідальності військовослужбовців
та деяких інших осіб» 
(реєстр. № 5112)


	У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності військовослужбовців та деяких інших осіб» (реєстр. № 5112) і звертається увага на таке. 

1. Щодо змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення.
Згідно з частиною четвертою статті 15 Кодексу України про адміністративні правопорушення до водіїв транспортних засобів Збройних Сил України або інших утворених відповідно до законів України військових формувань та Державної спеціальної служби транспорту – військовослужбовців строкової служби за порушення правил дорожнього руху штраф, як адміністративне стягнення не застосовується. За запропонованими проектом змінами до зазначених водіїв також не буде застосовуватися штраф і за вчинення військових адміністративних правопорушень. Така редакція суперечить засадничим принципам притягнення винних осіб до адміністративної відповідальності, зокрема принципу справедливості як складовому конституційному принципу верховенства права, що виражається, зокрема, в рівному юридичному масштабі поведінки й у пропорційності юридичної відповідальності вчиненому правопорушенню (Рішення Конституційного Суду України від 2 листопада 2004 року № 15-рп/2004 у справі про призначення судом більш м’якого покарання).
Статтею 17220 пропонується встановити адміністративну відповідальність, зокрема за вживання наркотичних засобів, психотропних речовин чи їх аналогів військовослужбовцями, військовозобов’язаними та резервістами під час проходження зборів на території військових частин, військових об’єктів. При цьому звертаємо увагу, що чинною статтею 316 Кримінального кодексу України передбачено відповідальність за публічне або вчинене групою осіб незаконне вживання наркотичних засобів у місцях, що призначені для проведення навчальних, спортивних і культурних заходів, та в інших місцях масового перебування громадян. За такої ситуації настання адміністративної чи кримінальної відповідальності ставиться у залежність від категорії суб’єкта відповідальності. Такий законодавчий підхід не відповідає принципу справедливості як складовій конституційного принципу верховенства права, що виражається, зокрема, в рівному юридичному масштабі поведінки й у принципі пропорційності юридичної відповідальності вчиненому правопорушенню (Рішення Конституційного Суду України від 2 листопада 2004 року № 15).
 	У цій же статті  застосовується термін «перебування в нетверезому стані, у стані наркотичного чи іншого сп’яніння». На нашу думку, такий термін необхідно узгодити зі змістом пункту 13 статті 67 Кримінального кодексу України, в якому використано термін «у стані алкогольного сп’яніння або у стані, викликаному вживанням наркотичних або інших одурманюючих засобів». 
Відповідно до запропонованої нової редакції першого речення статті 294 прокурору надається право оскаржувати постанову суді у справі про адміністративне правопорушення у випадках, передбачених частиною п’ятою статті 7 та частиною першою статті 287 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Такі зміни не враховують положень статті 1311 Конституції України.

2. Щодо змін до Кримінального кодексу України. 
	Проектом пропонується викласти в новій редакції статтю 401 Кримінального кодексу України, встановивши в частині першій, що «військовими злочинами визнаються передбачені цим розділом злочини проти встановленого законодавством порядку несення або проходження військової служби, вчинені військовослужбовцями, а також військовозобов’язаними та резервістами під час проходження зборів». Проте, з огляду на положення, зокрема статей 1 та 261 Закону  України «Про військовий обов’язок та військову службу», що стосуються проходження служби у військовому резерві, на нашу думку, не зрозуміло чи буде охоплюватися запропонованою редакцією цієї частини також і інша частина (категорія) резервістів, які виконують обов’язки служби у військовому резерві. Відтак, положення частини першої статті 401 Кримінального кодексу України, що мають важливе значення при визначенні суб’єктів вчинення злочинів, передбачених розділом ХІХ «Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини)», потребуватимуть додаткового тлумачення, що в свою чергу ускладнить застосування відповідних норм Кодексу на практиці.
Це саме стосується і запропонованих змін до частини п’ятої статті 15 і статті 3271 Кодексу України про адміністративні правопорушення.


3. Запропонованими змінами до частини першої статті 6 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» пропонується абзаци другі пунктів 19 та 20 доповнити реченням про те, що порядок позбавлення статусу учасника бойових дій осіб, зазначених в абзацах перших цих пунктів, визначає Кабінет Міністрів України.
Однак зазначений Закон не містить навіть натяку на підстави чи причини для позбавлення статусу учасника бойових дій осіб, яким такий статус надано в установленому порядку.
Отже, запропоновані зміни не враховують вимог статті 92 Конституції України, зокрема пунктів 1 та 6 частини першої, згідно з якими виключно законами України визначаються права і свободи людини і громадянина, гарантії цих прав і свобод, основи соціального захисту тощо.  

[bookmark: _GoBack]	Крім того, текст законопроекту потребує техніко-редакційного доопрацювання.


Перший заступник   
Керівника Головного управління  	   				А.НИЖНИК    

