До реєстр. № 5263
(з пропозиціями Президента України)







ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування за дорученням Голови Верховної Ради України А.Парубія розглянув на своєму засіданні 5 квітня 2017 року Пропозиції Президента України до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо статусу працівників секретаріатів депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді України», прийнятого Верховною Радою України 20 жовтня 2016 року. 
У своїх пропозиціях Президент України, не заперечуючи щодо врегулювання на законодавчому рівні питання статусу працівників секретаріатів депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді України, пропонує відхилити прийнятий Закон у зв’язку з необхідністю комплексного підходу щодо удосконалення положень Закону України «Про державну службу», який набрав чинності з 1 травня 2016 року.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України погоджується із зауваженнями глави держави щодо наявності низки проблемних питань в нормах Закону України «Про державну службу» і вважає виправданим саме комплексний підхід до удосконалення законодавства. Разом з тим, Головне управління не знаходить у Пропозиціях Президента України на основі лише загальних міркувань раціонального обґрунтування необхідності відхилення вже прийнятого Закону, хоча ним і передбачене фрагментарне поліпшення законодавчих норм. З огляду на зазначене, Головне управління вважає за доцільне повторне прийняття прийнятого Закону відповідно до частини четвертої статті 94 Конституції України.
Комітет відзначає, що питання законодавчого врегулювання статусу працівників секретаріатів депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді України було розглянуто на його засіданні 16 листопада 2016 року. За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення щодо включення положень прийнятого Закону до комплексного проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про державну службу» (реєстр. № 4526-д від 14.07.2016), внесеного народними депутатами України – членами Комітету. Відповідне подання Комітету було вручено Верховній Раді України 17 листопада 2016 року.
Беручи до увагу зазначену позицію народних депутатів України - членів Комітету, висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, Комітет ухвалив рекомендувати Верховній Раді України розглянути Пропозиції Президента України до прийнятого 20 жовтня 2016 року Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо статусу працівників секретаріатів депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді України» після завершення розгляду проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про державну службу» (реєстр. № 4526-д від 14.07.2016) і прийняття щодо нього остаточного рішення.
У разі неотримання необхідної кількості голосів народних депутатів України на підтримку законопроекту з реєстр. № 4526-д Комітет рекомендує Верховній Раді України відповідно до частини другої статті 135 Регламенту Верховної Ради України повторно прийняти в цілому (подолати вето) Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо статусу працівників секретаріатів депутатських фракцій (депутатських груп) у Верховній Раді України». 
Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України Комітет визначив народного депутата України, голову підкомітету з питань державної служби та служби в органах місцевого самоврядування А.Шкрум.
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