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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту закону України  «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо захисту тварин від жорстокого поводження)»
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Чинне законодавство України у сфері захисту тварин від жорстокого поводження є  недієвим. Підтвердженням цьому є динаміка зростання кількості соціально-негативних дій, що призводять до мучення, каліцтва чи загибелі тварин. На сьогодні Україна є лідером серед країн яким притаманне явище прояву жорстокості по відношенню до тваринами. Санкції за неналежне ставлення до тварин не лякають як власників, так і сторонніх осіб, і не виконують закладену в них  превентивну функцію. 
Для забезпечення охорони та захисту тварин від жорстокого поводження законодавство України потребує впровадження більш суворих санкцій кримінально-правового реагування. За результатами комплексного аналізу, найбільш ефективними, з точки зору запобігання вчиненню діяння, визнано такі покарання, як штраф, арешт, обмеження  та позбавлення волі. Й це цілком відповідає міжнародній практиці встановлення покарань за аналогічні злочини. Адже, жорстокість по відношенню до тварин це відкрите, демонстративне нехтування сформованими в суспільстві моральними засадами буття та свідоме ігнорування цінності життя.  

2. Мета і шляхи її досягнення
Проект розроблений з метою покращення системи захисту тварин від жорсткого поводження, підвищення відповідальності власників тварин, розуміння цінності життя та зміцнення моральності та гуманності у суспільстві. 

3. Загальна характеристика та основні положення проекту Закону

Законопроект передбачає:

- Зміни санкцій жорстокого поводження з тваринами. Збільшення верхніх меж санкцій злочину, передбаченого ст. 299 КК України, а також їх розширення за рахунок інших видів покарання, таких як обмеження та позбавлення волі.
· Введено нове покарання у вигляді позбавленням права займати певні посади або займатися певною діяльністю, пов’язаної із поводженням з тваринами.
· Вводиться відповідальність за повторне вчинення злочину, передбаченого ст. 299 КК України, та за злочин вчинений за попередньою змовою групою осіб. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Нормативно-правова база в цій сфері складається з Законів України «Про захист тварин від жорстокого поводження», «Про тваринний світ», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про ветеринарну медицину», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України.
Реалізація положень даного законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття Проекту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України. 

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту

Прийняття Проекту дозволить захистити від страждань та загибелі тварин у наслідок жорстокого поводження з ними,  зменшить випадки жорстокого поводження в нелегальних комерційних розплідниках та місцях продажу тварин, зменшить кількість безвідповідального придбання тварин, зменшить кількість конфліктів між власниками тварин та іншими громадянами.
Народний депутат України   
                 Р. Сидорович
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