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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про захист тварин від жорстокого поводження» (щодо використання 
тварин у пересувних цирках)» (реєстр. № 5283 від 18.10.2016 р.)

У проекті пропонується доповнити статтю 25 Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (далі – Закон) новою частиною шостою, відповідно до якої «забороняється використання тварин у пересувних цирках». Прийняття проекту, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, «створить правове підґрунтя для ефективного функціонування системи державного та громадського контролю у сфері захисту тварин, які перебувають у неволі від жорстокого поводження».
Головне управління, проаналізувавши проект, у цілому підтримує його спрямування на захист тварин від жорстокого поводження у пересувних цирках. Водночас вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступні зауваження та пропозиції.

У Пояснювальній записці до проекту необхідність його прийняття обгрунтовується потребами дотримання вимог Європейської конвенції про захист домашніх тварин (ратифікована Законом України від 18 вересня 2013 р.), яка стосується (як свідчить її назва) лише домашніх тварин. При цьому такою  твариною, згідно з статтею 1 цієї Конвенції, визнається «будь-яка  тварина, яку утримує чи збирається утримувати людина, зокрема у своїй оселі для власного задоволення й товариства». У зв’язку з цим слід звернути увагу на розбіжність, яка існує між положеннями цієї Конвенції та Законом України «Про захист тварин від жорстокого поводження», в якому розрізнюються різні види тварин. Зокрема, згідно з статтею 1 цього Закону  «тварини» це – «біологічні  об'єкти,  що  відносяться  до   фауни: сільськогосподарські, домашні, дикі, у тому числі домашня і дика птиця, хутрові, лабораторні, зоопаркові, циркові (у подальшому у Законі не визначено, які саме тварини визнаються цирковими).  При цьому під «домашними тваринами» розуміються «собаки,  коти та інші тварини,  що протягом тривалого історичного періоду традиційно утримуються і розводяться людиною, а також тварини видів чи порід, штучно виведених людиною для задоволення естетичних потреб і потреб у спілкуванні, що, як правило, не мають життєздатних диких популяцій, які складаються з особин з аналогічними морфологічними ознаками, та існують тривалий час у їх природному ареалі» на відміну від «диких тварин», якими визнаються «тварини, природним середовищем існування яких є дика природа, у тому числі ті, які перебувають у неволі чи напіввільних умовах». Зі змісту ж законопроекту випливає, що у пересувних цирках заборонятиметься використання будь-яких тварин, в тому числі домашніх, з чим навряд чи можна погодиться. 

Крім цього, слід врахувати, що у Конвенції відсутні положення про повну заборону використання домашних тварин у пересувних цирках. У статті  9 Конвенції визначаються лише випадки, коли домашні тварини не повинні використовуватися  в рекламі, розвагах, на виставках, у змаганнях та інших подібних заходах.  
Разом з тим, на думку управління, встановлення заборони на використання у пересувних цирках може бути доцільним щодо окремих видів диких тварин, визначених Кабінетом Міністрів України, наприклад, для ведмедів, левів та деяких інших, щодо яких у пересувних цирках важко забепечити необхідні умови тримання. 
Управління також не вбачає потреби у запровадженні вказаної заборони шляхом доповнення статті 25 Закону новою частиною, як це пропонується у проекті. Річ у тому, що у частині 5 цієї статті вже встановлена заборона використання  «тварини  у  кориді, створення та діяльність  пересувних звіринців, пересувних   зоопарків та пересувних виставок диких тварин».  За цих умов зазначену  заборону юридично коректніше викласти у формі доповнення до вказаної частини статті 25 Закону, а не у запропонований у проекті спосіб.   
У проекті слід передбачити певний перехідний період для введення заборони на використання тварин у пересувних цирках. Це пояснюється як тим, що зазвичай програмна діяльність пересувних цирків запланована заздалегідь, і задалегідь поширюються білети на вистави та укладаються необхідні угоди, так і тим, що необхідно буде визначити подальшу долю тварин, які використовуються у таких цирках. Тому запропонований у проекті строк набрання чинності законом «з дня його опублікування» може призвести до тінізації діяльності пересувних цирків, які використовують тварин, або до їх знищення. 
Проект містить недоліки техніко-юридичного характеру, які проявляються, зокрема, в тому, що до його складу включені розділи ІІ та VІІ. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
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