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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни                                                   до статті 23 Бюджетного кодексу України щодо бюджетних призначень на забезпечення діяльності Конституційного Суду України"

1. Обгрунтування необхідності прийняття законопроекту
Верховною Радою України 2 червня 2016 року прийнято закон України "Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя)" (30 вересня 2016 року набрав чинності), яким, зокрема, Конституційний Суд України виокремлено як самостійну та відмінну від судів інституцію.
Це, у свою чергу, обумовлює і відмінність статусу суддів Конституційного Суду України.
Ухвалення згаданого Закону України сприяло закріпленню у Конституції України положень, спрямованих на посилення незалежності Конституційного Суду України, зокрема у вигляді гарантій щодо його фінансування та належних умов для його діяльності.
Так, Основний Закон України встановлює, що держава забезпечує фінансування та належні умови для діяльності Конституційного Суду України. У Державному бюджеті України окремо визначаються видатки на діяльність Конституційного Суду України з урахуванням пропозицій його Голови.
Таким чином, при визначенні видатків на діяльність Конституційного Суду України пропозиції його Голови беруться до уваги та повинні бути розглянуті, однак остаточне рішення залишається за відповідним суб'єктом бюджетного процесу.
З огляду на викладене постає необхідність в узгодженні положень Бюджетного кодексу України, які визначають бюджетні призначення та асигнування, із відповідними положеннями Конституції України. 

2.	Мета і завдання законопроекту
Законопроект розроблено з метою закріплення гарантій фінансової незалежності Конституційного Суду України.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 23 Бюджетного кодексу України, закріпивши, що пропозиції про зменшення бюджетних призначень на забезпечення діяльності Конституційного Суду України мають бути погоджені Кабінетом Міністрів України з Конституційним Судом України.

4. Стан нормативно-правової бази 
Основними нормативно-правовими актами у зазначеній сфері правового регулювання є Конституція України, Бюджетний кодекс України.


5. Фінансово-економічне обгрунтування
Прийняття проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат із Державного бюджету України на 2016 рік. 

6. Обгрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту сприятиме реалізації положень Конституції України у частині забезпечення гарантій фінансової незалежності суддів Конституційного Суду України.
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