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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


[bookmark: _GoBack]Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства на своєму засіданні 15.11.2017 р. розглянуто проект Закону «Про відшкодування збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 6001), внесеного народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солод Ю.В.,     Павленком Ю.О.
Цілі і завдання прийняття акта – це створення законодавчого механізму для відшкодування збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної операції.
Головне науково-експертне управління у своєму висновку від     16.06.2017 р. вважає за доцільне додати до матеріалів законопроекту відповідні розрахунки фінансових витрат і отримати експертний висновок Кабінету Міністрів України.  
Комітет з питань бюджету у висновку від 17.03.2017 р. відмічає, що проект закону буде мати вплив на показники бюджетів.
Комітет з питань європейської інтеграції відзначає, що зазначений законопроект не потребує експертного висновку Комітету з питань європейської інтеграції. 
Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні проект Закону «Про відшкодування збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної операції» (реєстр. № 6001) повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
Співдоповідачем законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України Шиньковича Андрія Васильовича – заступника Голови Комітету. 

Перший заступник
Голови Комітету            	         	                                   Д.Й. Андрієвський
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д о  реєстр. №  6 001   від  3 0 . 0 1 . 201 7   р.                                                                                                                                            ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ       Комітетом з питань будівництва, містобудування і житлово - комунального  господарства на своєму засіданні   15 . 11 .201 7   р. розглянуто   п роект Закону «Про відшкодування збитків, завданих житлу населення під час  проведення антитерористичної операції»  (реєстр. № 6001), внесеного  народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солод Ю. В.,       Павленком Ю.О.   Цілі і завдання прийняття акта  –   це створення законодавчого механізму  для відшкодування збитків, завданих житлу населення  під час  проведення  антитерористичної операції.   Гол овне науково - експертне управління у своєму висновку від       16.06.2017 р. вважає за доцільне додати до матеріалів законопроекту  відповідні розрахунки фінансових витрат і отримати експертний висновок  Кабінету Міністрів України.      Комітет з питань бюджету у висновку від 17.03.2017 р. відмічає, що  проект закону б уде мати вплив на показники бюджетів .   Комітет з питань європейської інтеграції відзначає, що зазначений  законопроект не потребує експертного висновку Комітету з питань  європейської  ін теграції.    Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України за  резуль тат ами  розгляду  в першому читанні  п роект Закону «Про відшкодування  збитків, завданих житлу населення під час проведення антитерористичної  операції»  (реєстр. № 6001)   п овернути суб'єкту права законодавчої ініціативи  на доопрацювання .     С півдоповідачем законоп роекту на пленарному засіданні Верховної  Ради України визначено народного депутата України   Шиньковича   А ндрія   Ва сильовича   –   заступника Голови   Комітету.      Перший заступник   Голов и   Комітету                                                                  Д.Й. Андріє вський       Старовойтов С.І.   255 - 4 0 - 4 3  

