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  ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

У Комітеті Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянуто проект Закону України «Про внесення змін до статті 242 Кримінального процесуального кодексу України» (реєстр.      № 6070), поданий народними депутатами України Соляром В.М. та Луценко І.С. 
[bookmark: _GoBack]Зазначений законопроект необхідно розглядати одночасно з законопроектом реєстр. № 2016 «Про  внесення змін до Кримінального кодексу України щодо захисту дітей від сексуальних зловживань та сексуальної експлуатації», прийнятим в першому читанні, яким пропонується комплексний підхід щодо вдосконалення законодавства у сфері захисту дітей від сексуальних зловживань. Зокрема, ним передбачається внести зміни до статті 155 КК України і тим самим встановити чіткий мінімальний вік статевої зрілості – шістнадцять років. У зв’язку з цим, виникає потреба у внесенні змін до пункту п’ятого частини другої статті 242 КПК України («Встановлення статевої зрілості потерпілої особи» в кримінальних провадженнях щодо злочинів, передбачених статтею 155 КК України), які в проекті реєстр. № 2016, прийнятому за основу не пропонуються.
У зв’язку з цим, законопроектом  реєстр. № 6070 усуваються неузгодженості, шляхом виключення зі статті 242 Кримінального процесуального кодексу України пункту п’ятого, яким передбачено встановлення статевої зрілості потерпілої особи в кримінальних провадженнях щодо злочинів, передбачених статтею 155 Кримінального кодексу України. 
Виходячи з вищевикладеного, члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні прийняти проект Закону України «Про внесення змін до статті 242 Кримінального процесуального кодексу України» (реєстр. 6070) за основу та в цілому як Закон України.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України не підтримує законопроект реєстр. № 6070.
Співдоповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України – Голову Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності Кожем’якіна Андрія Анатолійовича.
Додаючи висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, просимо розглянути.



Голова Комітету						      А.КОЖЕМ‘ЯКІН


