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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта



Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до додатка № 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» щодо фінансового забезпечення Державного закладу «Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров'я України» та Державного закладу «Спеціалізована медико-санітарна частина № 17 Міністерства охорони здоров’я України». 

Реєстр. № 6208  від 12 вересня  2017р. доопрацьований


Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Сисоєнко І.В.,    Біловол О.М. та інші. 


Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань бюджету.



У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету 6 грудня 2017 року, протокол № 115).

Законопроектом пропонується внести зміни до Додатку №3 Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» щодо фінансування Міністерства охорони здоров’я України.
На 12, 26 мільйони гривень збільшується фінансування бюджетної програми «Спеціалізована та високоспеціалізована медична допомога, що надається загальнодержавними закладами охорони здоров’я». Ці кошти підуть на покриття заборгованості Державного закладу «Спеціалізована медико-санітарна частина № 14 Міністерства охорони здоров’я України».

Потрібно передбачити джерела покриття цих коштів. Формулювання «за рахунок економії що буде отримана за іншими бюджетними програмами. А також додатковими надходженнями до Державного бюджету України за рахунок Митних зборів та платежів» є не чітким.
Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень  п. 6  статті 116 Конституції України  та  статті 42 Бюджетного кодексу України розробку та забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, необхідно отримати висновок Міністерства фінансів України щодо можливості забезпечення зазначеними у законопроекті коштами.



Перший заступник 
Голови Комітету                                                                        Ю.САВЧУК                                           
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