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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

19 грудня 2011 року у м. Празі було підписано Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво (далі – Угода).

Чехія є високорозвиненою європейською країною, пов’язаною з Україною давніми культурними та історичними зв’язками. Співробітництво з Чеською Республікою у сфері науки і технологій є шляхом до налагодження міжособистісних і професійних контактів, взаємовигідного обміну науковими знаннями і сприяння науковому поступу, а також кроком на шляху до інтеграції української науково-технічної сфери до європейського дослідницького простору.

Прийняття проекту Закону необхідне для набрання чинності Угодою між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво.
Проект Закону розроблено відповідно до підпункту «є» частини 2 статті 9 Закону України «Про міжнародні договори України».
Проект Закону пройшов процедуру схвалення попереднім Кабінетом Міністрів України (розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2016 р № 98-р), був внесений до Верховної Ради України, де пройшов погодження в усіх комітетах. Однак у зв’язку зі зміною Уряду зазначений проект Закону не розглядався, тому був повернений для перепогодження в установленому порядку. 
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою прийняття проекту Закону є виконання внутрішньодержавних процедур щодо набрання чинності Угодою.
Набуття чинності зазначеною Угодою сприятиме розвитку двосторонніх відносин на стабільній, довгостроковій основі. Угода закріплює прагнення договірних сторін розвивати, зміцнювати та диверсифікувати співробітництво у галузях науки та технологій, що становлять спільний інтерес. 

Відповідно до Угоди, науково-технологічне співробітництво між Україною та Чеською Республікою здійснюватиметься в таких формах:

· обмін науково-технологічною інформацією;

· обмін науковцями і фахівцями;

· проведення спільних семінарів, конференцій, виставок;

· підготовка науковців і фахівців у сфері технологій;

· спільне виконання наукових досліджень;

· спільна участь у міжнародних програмах.

Угода передбачає створення Спільного комітету з питань науково-технологічного співробітництва для координації заходів, що здійснюватимуться в рамках цієї Угоди.

Угода містить статтю стосовно захисту прав інтелектуальної власності, в якій чітко визначено, що договірні сторони забезпечуватимуть ефективну та адекватну охорону інтелектуальної власності фізичних та юридичних осіб.

3. Правові аспекти

Нормативно-правовими актами, що діють у зазначеній сфері правового регулювання, є закони України:

«Про міжнародні договори України»,
«Про наукову і науково-технічну діяльність».

Реалізація проекту Закону не потребує розроблення нових або внесення змін до чинних законів України.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття Закону України надасть можливість ратифікувати Угоду, що відображає прагнення української та чеської сторін створити адекватний сучасним умовам міжнародно-правовий документ, який буде ефективніше регулювати українсько-чеську науково-технологічну співпрацю, зокрема, ратифікація цієї Угоди сприятиме поліпшенню взаємодії науковців України та Чеської Республіки.

Функціонування Спільного українсько-чеського Комітету з науково-технічного співробітництва, та інші заходи, передбачені положеннями Угоди, фінансуватиметься за рахунок та в межах коштів Державного бюджету України за КПКВК – 2201380 «Виконання зобов’язань України у сфері міжнародного науково-технічного співробітництва» і не передбачатиме додаткового бюджетного фінансування.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону погоджено Міністерством закордонних справ (із зауваженнями, які враховано), Міністерством економічного розвитку і торгівлі (без зауважень), Міністерством фінансів (без зауважень), Міністерством юстиції (без зауважень).
6. Регіональний аспект  
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61 . Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує громадського обговорення.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери та прав інвалідів.

10. Оцінка регуляторного акта

Проект Закону не є регуляторним актом, оскільки не містить положень, які носять регуляторний характер.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація Закону не передбачає впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Ратифікація Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво створить правове підґрунтя для розвитку двосторонніх відносин у сфері науки і технологій.

Партнерство у галузі принесе обопільну користь розвитку науки і технологій у обох країнах, сприятиме інтеграції українських науково-дослідних установ та університетів до європейської наукової спільноти та стане підвалиною для подальшої спільної участі у загальноєвропейських наукових проектах.
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