
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України про внесення змін

до Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності".
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту 

аналіз містобудівної ситуації та численні звернення органів місцевого самоврядування засвідчують необхідність унормування питань, пов’язаних з підвищенням якості розроблення документації з просторового планування (містобудівної документації), встановленням порядку розроблення планів об’єднаних територіальних громад, введенням місцевих правил регулювання забудови для встановлення порядку планування, забудови та іншого використання територій та об'єктів, вдосконаленням проведення громадських слухань для врахування громадських інтересів та зняття напруги при плануванні територій і будівництві об'єктів. 
На сьогодні у чинному законодавстві не можливо визначити склад та зміст Генеральної схеми, оскільки Закон України "Про Генеральну схему планування території України" визначає, що порядок розроблення, склад та зміст містяться у нормативних актах, в яких зазначено, що склад та зміст має міститись у законі. І Закон України "Про регулювання містобудівної діяльності" дає тільки відсилку на Закон України "Про Генеральну схему планування території України". Тобто, крім визначення законодавство не дає роз'яснень та законодавчого регулювання стосовно Генеральної схеми України.
Не узгоджені вимоги Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності" з пам’ятко-охоронним законодавством, що призводить до проблем погодження історико-архітектурних опорних планів та затвердження генеральних планів населених пунктів і, як результат, призводить до неможливості збереження пам’яток культурної спадщини.
Неоднозначність трактування положень статті 19 Закону дає змогу місцевим органам самоврядування розробляти та затверджувати детальні плани територій всупереч генеральним планам населених пунктів, що в подальшому призводить до правових суперечок при будівництві окремих об'єктів. 
Крім цього, нагальною необхідністю є врегулювання питання розроблення документації з просторового планування для об'єднаних територіальних громад з метою встановлення меж територій об'єднаних територіальних громад та відведення земельних ділянок для містобудівних потреб. 
Мета і завдання 

Проектом акта передбачено внесення змін до Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності" з метою:

врегулювання питань планування та забудови територій, 
унормування питань, пов’язаних з регулюванням відносин при розробленні та затвердженні документації з просторового планування, 

забезпечення об’єднаних територіальних громад єдиною документацію із просторового планування, 

розширення повноважень органів місцевого самоврядування щодо регулювання забудови шляхом затвердження правил регулювання забудови територій, 

забезпечення реального зв’язку програм соціально-економічного розвитку із документацією із просторового планування, 

створення прозорого та неконфліктного механізму врахування громадських інтересів при розробленні та затвердженні документації з просторового планування.
2. Загальна характеристика і основні положення проекту

Положення законопроекту спрямовані на: 

· удосконалення структури документації з просторового планування (містобудівної документації), визначення складу та змісту усіх видів цієї документацій; 
· забезпечення проведення комплексної експертизи для всіх видів документації з просторового планування;
· більш чітке визначення функцій державних органів влади та місцевого самоврядування при розробленні, затвердженні та реалізації Генеральної схеми планування території України та усіх інших видів документації з просторового планування на регіональному та місцевому рівнях;

· введення нового виду документації з просторового планування на місцевому рівні  –  плану об’єднаної територіальної громади;

· розширення повноважень органів місцевого самоврядування шляхом введення місцевих правил регулювання забудови, які встановлюють порядок регулювання забудови та іншого використання територій і об’єктів у населених пунктах, на територіях об’єднаних територіальних громад; 
· забезпечення доступу інвесторів та громадськості до документації з просторового планування через Державний реєстр документації з просторового планування на регіональному та місцевому рівнях на офіційному веб-сайт центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері будівництва, архітектури та містобудування;
· визначення історико-архітектурного опорного плану вихідними даними для розроблення документації із просторового планування;

· забезпечення розроблення плану червоних ліній, як технічної документація, яка розробляється або після затвердження генерального плану населеного пункту, або у його складі та дозволяє отримати червоні лінії для всієї території населеного пункту;

· забезпечення належної забудови земельних ділянок відповідно до затверджених детальних планів території та проектів забудови територій;
· усунення колізій містобудівного законодавства, які породжують спори та гальмують економічне зростання територій 

· забезпечення реального зв’язку програм соціально-економічного розвитку із документацією із просторового планування; 

· створення прозорого та неконфліктного механізму врахування громадських інтересів при розробленні документації з просторового планування.
3. Стан нормативно-правової бази в даній сфері державного регулювання

Нормативно-правовими актами в даній сфері правового регулюються є Конституція України, кодекси України, закони України "Про Генеральну схему планування території України", "Про основи містобудування", "Про архітектурну діяльність", "Про регулювання містобудівної діяльності", "Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду", "Про охорону культурної спадщини", "Про землеустрій", "Про доступ до публічної інформації", інші нормативно-правові акти.
Але, на жаль, стан нормативно-правового регулювання в сфері містобудівної діяльності не є досконалим, не є комплексним.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону України не потребує додаткових витрат із державного бюджету.
5. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків 

Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту – позитивний.

Проект Закону має на меті продовження процесу дерегуляції та створення сприятливих умов ведення бізнесу, підвищення інвестиційної привабливості у будівельній галузі. 
Проект акта стосується потреб місцевого самоврядування в Україні, введення його дасть суттєвий позитивний ефект для економіки, соціальної сфери і якості середовища в цілому.
Законопроект відповідає принципам здійснення державної регуляторної політики.

Народні депутати України
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