До № 3096-д від 25.05.2017
(друге читання)
Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки на засіданні 7 лютого 2018 року (Протокол № 52) розглянув порівняльну таблицю до другого читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення деяких аспектів нафтогазової галузі (реєстр. № 3096-д), підготовленого народними депутатами України, членами Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки. 

Запропоновані законопроектом зміни спрямовані на вдосконалення процедури надання земельних ділянок для проведення розвідувальних робіт та робіт з будівництва, технічного обслуговування, об’єктів трубопровідного транспорту та інших дозвільних процедур нафтогазовидобувної галузі, що допоможе оптимізувати витрати підприємств галузі при проведенні таких робіт та збільшити обсяги нафти та газу власного видобутку.

За результатами розгляду Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення деяких аспектів нафтогазової галузі (реєстр.         № 3096-д), з урахуванням пропозицій, висловлених на засіданні Комітету, прийняти у другому читанні та в цілому.

Доповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено заступника Голови Комітету  Бєлькову Ольгу Валентинівну.

Перший заступник 

Голови Комітету                                                                       О. ДОМБРОВСЬКИЙ

вик. Кальченко 

тел.: 255-3032
