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ВИСНОВОК
щодо результатів здійснення
антикорупційної експертизи 
проекту нормативно-правового акта



Назва проекту акта:  проект Закону про внесення змін до Додатку № 3 та Додатку № 4 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» (щодо забезпечення конституційних прав громадян на житло, відновлення фінансування державних житлових програм з метою вирішення питання забезпечення житлом громадян, зокрема молоді, учасників АТО та внутрішньо переміщених осіб). 

Реєстр. № 6515 від 26.05.2017р.


Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати України Недава О.А. та інші.


Головний комітет з підготовки і попереднього розгляду – Комітет з питань бюджету.



[bookmark: _GoBack]У проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства (рішення Комітету від  20 вересня 2017 року, протокол №110).

Законопроектом пропонується внести зміни до додатків №3 і №4 Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» щодо кредитування житла.
На 1 мільярд гривень збільшується фінансування бюджетної програми «Надання державної підтримки для будівництва (придбання) доступного житла».
На 1 мільярд гривень також збільшується фінансування бюджетної програми «Надання пільгового довгострокового державного кредиту молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла».
Джерело цих коштів складають надходження від активів, заарештованих на рахунках Януковича і його партнерів.

Зауваження. Попри зазначення фінансово-економічно обґрунтування до законопроекту, потрібно отримати висновок Міністерства фінансів України щодо цих коштів. Адже ці кошти вже можуть бути розподілені на фінансування інших програм. 
Також, необхідно отримати висновок Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України  щодо запропонованих змін. Фактично, відновлюється фінансування бюджетної програми. Однак, необхідно забезпечити гарантії ефективного використання цих коштів. Адже сума в два мільярди гривень є суттєвою. 


Голова Комітету                                                                 Є.СОБОЛЄВ        






