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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 




Відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» та доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на своєму засіданні 6 грудня 2017 року розглянуто проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про охорону праці» (щодо імплементації Директиви 2009/104/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 16 вересня 2009 року) (реєстр. № 6537), поданий народними депутатами України Кривошеєю Г.Г., Карпунцовим В.В.
Законопроектом шляхом внесення змін до Закону України «Про охорону праці» пропонується, зокрема, зобов’язати роботодавців: 
забезпечити проведення первинного технічного огляду робочого обладнання після монтажу та перед першим уведенням в експлуатацію, коли безпека його використання залежить від умов монтажу цього обладнання; 
подавати відомості про результати оцінки технічного стану машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці;
забезпечувати працівників інформацією з використання робочого обладнання, включаючи письмові інструкції з охорони праці при роботі з ним. 
Крім цього, повноваження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони праці (Міністерства соціальної політики України), та центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці (Державної служби України з питань праці), відповідним чином уточнюються.
На думку авторів, прийняття законопроекту призведе до створення належних, безпечних і здорових умов праці, додаткових засобів діагностики робочого обладнання та запобігання аваріям на об’єктах підвищеної небезпеки, удосконалення інформаційного забезпечення органів державної влади та населення з питань охорони праці.
Комітет, підтримуючи мету авторів даної законодавчої ініціативи щодо підвищення рівня охорони праці, вважає за необхідне висловити наступні зауваження до проекту.
Законопроект потребує доопрацювання в частині внесення змін до статті 1 Закону України «Про охорону праці» стосовно визначення термінів, зокрема, «експерт технічний з промислової безпеки».
Крім того, законопроектом не визначено повноваження та підпорядкування «експертів технічних з промислової безпеки».
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з наступним урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету ухвалив рішення, що законопроект має вплив на показники бюджету (може зумовити збільшення витрат державного та місцевого бюджетів).
Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії корупції дійшов висновку, що у проекті акта не виявлено корупціогенних факторів – проект акта відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції вважає, що проект Закону не суперечить праву Європейського Союзу та зобов’язанням України відповідно до Угоди про асоціацію.
Враховуючи вищезазначене, Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення пропонує Верховній Раді України, керуючись пунктом 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про охорону праці" (щодо імплементації Директиви 2009/104/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 16 вересня 2009 року) (реєстр. № 6537), поданий народними депутатами України Кривошеєю Г.Г., Карпунцовим В.В., прийняти за основу.
Співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання від Комітету визначено Голову Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Денісову Л.Л.
Проект Постанови Верховної Ради України додається.


Голова Комітету                            				    Л.Л.Денісова
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