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В И С Н О В О К

на проект Закону України «Про денонсацію Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про заснування та умови діяльності інформаційно-культурних центрів»
(реєстр. № 0162 від 20.09.2017 р. )

У проекті Закону пропонується денонсувати Угоду між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про заснування та умови діяльності інформаційно-культурних центрів, підписану 27 лютого 1998 р. та ратифіковану Верховною Радою України 8 квітня 1999 р. (далі – Угода).
Як зазначається у п. 6 Пояснювальної записки до законопроекту, денонсація Угоди «сприятиме захисту національних інтересів України, збереженню незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України».

Головне науково-експертне управління, розглянувши поданий проект Закону, висловлює щодо нього наступні міркування.

Звертаємо увагу, що Угодою заснований Культурний центр України в м. Москві та його філії, які здійснюють свою діяльність під загальним керівництвом глави дипломатичного представництва України в Російській Федерації і Міністерства культури і мистецтв України. Згідно зі статтею 5 Угоди Центр та його філії відповідно до покладених завдань серед іншого здійснюють культурно-просвітницьку роботу й інформаційну діяльність серед співвітчизників, які постійно проживають у країні перебування, підтримують зв'язки з їх об'єднаннями; організують виступи художніх колективів і окремих виконавців, теле- та кіноперегляди; проводять експонатні виставки, фотовиставки, виставки художніх творів та виробів народної творчості тощо.
Враховуючи частку українських трудових мігрантів, яка припадає на Російську Федерацію, міграційні процеси, досягнення мети проекту Закону можливо також шляхом застосування положень ст.ст. 18, 24, 25 Закону України «Про міжнародні договори України» та ч. 1 ст. 60 Віденської конвенції про право міжнародних договорів 1969 р., якими передбачається не лише припинення, а й процедура зупинення дії міжнародних договорів.  

Викликає зауваження структурна побудова законопроекту. Згідно з усталеною практикою законодавства текст закону передбачає його поділ на відповідні розділи, в тому числі прикінцеві положення, в яких повинні міститись положення пунктів 2-4 проекту Закону.

Сумнівним з точки зору конституційних повноважень Верховної Ради України виглядає пункт 2 проекту Закону щодо доручення Міністерству закордонних справ України здійснити відповідні процедури згідно з вимогами Віденської конвенції про право міжнародних договорів 1969 р. та Закону України «Про міжнародні договори України». Адже ст. 85 Конституції України, в якій визначені повноваження Верховної Ради України, не містить положень, за якими парламент наділяється повноваженнями надавати доручення міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади. Натомість, пунктом 13 ч. 1 ст. 85 Основного Закону України до повноважень Верховної Ради України віднесено здійснення контролю за діяльністю Кабінету Міністрів України. 
Перший заступник 
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