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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо посилення фінансової спроможності місцевих бюджетів

Донецької та Луганської областей"
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
Групою народних депутатів України подано на розгляд Парламенту проект Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо особливостей розподілу екологічного податку Донецької та Луганської областей" (реєстр. № 8167). Метою законопроекту є забезпечення фінансування запланованих та вкрай необхідних природоохоронних заходів і відновлення дієвої системи управління природоохоронною діяльністю для запобігання та усунення екологічних ризиків, які спричинені, у тому числі, і внаслідок проведення антитерористичної операції, відновлення безпечного для життя довкілля й недопущення його повної деградації.

Цілком і повністю поділяючи ідею законопроекту щодо сприяння вирішенню найбільш нагальних проблем екологічного характеру на території Донецької та Луганської областей, пропонуються також додаткові зміни до Бюджетного кодексу України щодо перерозподілу між місцевими бюджетами цих областей податку на доходи фізичних осіб та податку на прибуток підприємств.

Забезпечення збільшення надходжень до місцевих бюджетів Донецької і Луганської області буде додатковою підтримкою держави. Додаткові кошти можна буде спрямовувати у тому числі на відновлення інфраструктури областей та вирішення нагальних проблем внутрішньо переміщених осіб, які найбільше зосереджені на їх територіях.
2. Цілі і завдання прийняття акта
Цілі і завдання прийняття акта – посилення фінансової самостійності та спроможності місцевих бюджетів Донецької та Луганської областей шляхом перерозподілу податку на доходи фізичних осіб, податку на прибуток підприємств та екологічного податку на користь таких бюджетів.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
На відміну від альтернативного проекту реєстр. № 8167 запропонованим проектом пропонується:

1) збільшити величину надходжень від податку на доходи фізичних осіб: 

- з 15% до 20% до загального фонду обласних бюджетів Донецької та Луганської областей;

- з 60% до 75% до загального фонду бюджетів міст обласного значення, районних бюджетів, бюджетів об’єднаних територіальних громад Донецької та Луганської областей;

2) спрямувати 5% надходжень від податку на доходи фізичних осіб до бюджетів міст районного значення, сільських і селищних бюджетів Донецької та Луганської областей;
3) збільшити величину надходжень від податку на прибуток підприємств з 10% до 20% до загального фонду обласних бюджетів Донецької та Луганської областей;

4) спрямувати 20% надходжень від податку на прибуток підприємств до бюджетів міст обласного значення, районних бюджетів, бюджетів об’єднаних територіальних громад Донецької та Луганської областей.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діє Бюджетний кодекс України, Податковий кодекс України, Закон України "Про охорону навколишнього природного середовища".
5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту закону не потребує додаткових витрат з  Державного бюджету України. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття запропонованого проекту забезпечить місцеві бюджети Донецької та Луганської областей додатковими надходженнями від податку на доходи фізичних осіб, податку на прибуток підприємств та екологічного податку.

Це у свою чергу дозволить спрямувати більше ресурсів на вирішення найбільш проблемних питань на території областей, зокрема, на відновлення інфраструктури, створення умов для проживання внутрішньо переміщених осіб, на здійснення природоохоронних заходів.
Народний депутат України                                                           Королевська Н.Ю.

