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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ



[bookmark: _GoBack]Відповідно до статті 197 Регламенту Верховної Ради України Комітет розглянув поданий Кабінетом Міністрів України проект Закону «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про реадмісію осіб» (реєстр.№0188 від 31.05.2018).
Метою і завданням прийняття Закону є ратифікація Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про реадмісію осіб.
Відповідно до пояснювальної записки за підписом т.в.о. Міністра внутрішніх справ України С.Ярового виконання акта не потребує додаткових матеріальних та інших витрат з Державного бюджету України.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 13 червня 2018 року № 16/3-411/0188(126446) за підписом заступника керівника Управління А.М.Ришелюка звернуло увагу,  що згідно зі статтею 9 Угоди з метою її реалізації передбачено укладання Імплементаційного протоколу та зазначено питання, які повинні бути унормовані в ньому. Текст Угоди містить посилання на статті та додатки до Імплементаційного протоколу (чч. 2-4 ст. 5 Угоди). У той же час текст такого протоколу у супровідних документах до законопроекту відсутній.
За результатами розгляду на своєму засіданні 20 червня 2018 року (Протокол № 124) Комітет у закордонних справах ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Молдова про реадмісію осіб.
Доповідачем з цього питання визначено Міністра внутрішніх справ України А.Авакова, співдоповідачем – Голова Комітету Верховної Ради України у закордонних справах Г.Гопко. 


Голова Комітету                                                                                               Г.ГОПКО

