До проекту № 8584
від 10.07.2018
Верховна Рада України
Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти на своєму засіданні 5 вересня 2018 року (протокол № 92) розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (реєстр. № 8584 від 10.07.2018 р.), поданий народними депутатами України Білозір О.В., Співаковським О.В., Констанкевич І.М., Шевченком В.Л., Москаленком Я.М., Соболєвим С.В., Сисоєнко І.В., Голубовим Д.І., Вілкулом О.Ю., Кіссе А.І., Мосійчуком І.В., Карпунцовим В.В., Мірошниченком Ю.Р., Литвином В.М., Єленським В.Є.,  Остапчуком В.М., Зубиком В.В.

Законопроектом пропонується внести зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення, до Закону України «Про освіту», якими визначити поняття «булінг», визначити механізми протидії цьому явищу в закладах освіти, захисту прав дітей, встановити адміністративну відповідальність за булінг, приховування випадків булінгу педагогічним, науково-педагогічним, науковим працівником, керівником, засновником закладу освіти.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку від 05.09.2018 року № 16/3-526/8584(183694) вважає, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути суб’єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Міністерство освіти і науки України у своєму висновку звернуло увагу на необхідність доопрацювання законопроекту, зокрема в частині визначення терміну «булінг», яке в редакції проекту Закону містить оціночне судження і не відповідає принципу правової визначеності. Під час обговорення законопроекту на засіданні Комітету було запропоновано замінити термін «булінг» терміном «цькування».  
Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді Україні прийняти зазначений законопроект за основу з врахуванням пропозицій Міністерства освіти і науки України та доручити Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти підготувати його до другого читання.
Доповідачем від Комітету визначено народного депутата України, Першого заступника Голови Комітету з питань науки і освіти О.Співаковського.

Перший заступник

Голови Комітету                            
             
 О.СПІВАКОВСЬКИЙ
