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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України
«Про відзначення 110-річчя з дня народження видатного українського поета та культурного діяча Богдана-Ігоря Антонича»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Постанови
Стодесятилітні роковини від дня народження видатного поета і культурного діяча Богдана-Ігоря Антонича є вартими уваги на державному рівні. 
Б.-І. Антонич – видатний український поет, про якого повинні знати не лише в Україні, а й далеко за її межами. Його поезія є незаперечним свідченням того, що великий талант обов’язково пробивається крізь тернові хащі на дорогу передових думок свого часу, дорогу, яка поєднує серце художника і серце його народу. 
За своє коротке життя (05.10.1909 – 06.07.1937 р.р.) він створив літературний доробок, антоничівський дивосвіт поезії, який посідає важливе місце в українській модерній літературі. Його творчість публікувалася у перекладах близько 15-ма мовами, зокрема, англійською, польською, словацькою, хорватською, італійською та ін.
Богдан-Ігор Антонич – автор збірок поезій «Привітання життя», «Велика гармонія», «Три перстені», «Книга Лева», «Зелена євангелія», «Ротації». Пишучи поезії, Богдан Ігор Антонич водночас публікував літературно-критичні статті, есеї, рецензії та огляди, редагував журнал «Дажбог», мистецький збірник «Карби», написав оперну драму «Довбуш», роман «На другому березі», який не встиг завершити. Видавав численні статті з питань естетики і теорії літератури, зокрема: «Монументальний реалізм», «Між змістом і формою», «Національне мистецтво», «Як розуміти поезію», «Сто червінців божевілля» та інші.
Він був творчим учнем і продовжувачем мистецьких ідеалів Тараса Шевченка, Івана Франка, Лесі Українки, Павла Тичини, його поезії високо оцінювали Ірина Вільде, Степан Тудор, Святослав Гординський, який наголосив, що «Антонич належить до національних вершин з інтернаціональними, загальнолюдськими художніми потенціалами». Дмитро Павличко у статті «Пісня про незнищеність матерії» відзначив: «Хто був геніальний бодай один день, той має право на безсмертя. Таке право має Антонич, бо йому вистачило часу, щоб реалізувати свої велетенські творчі сили».
Велика самоцінність спадщини Антонича, а також те, як він поєднав ідеї авангарду і міфопоетики, робить його центральною постаттю в українській поезії XX ст.

2. Мета і завдання проекту Постанови
Метою проекту Постанови є забезпечення належних організаційно-правових умов для відзначення 110-річчя з дня народження видатного українського поета Богдана-Ігоря Антонича.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Постанови
Проектом Постанови передбачено рекомендувати Кабінету Міністрів України створити організаційний комітет, розробити і затвердити план заходів з підготовки, проведення та фінансування відзначення 110-річчя з дня народження Богдана-Ігоря Антонича, передбачивши проведення у жовтні 2019 року міжнародної наукової конференції у Львівському національному університеті імені Івана Франка, перевидання творів поета, проведення урочистостей з нагоди відзначення 110-річчя з дня народження Богдана-Ігоря Антонича у селі Бортятин Мостиського району Львівської області за участі представників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, науковців, делегацій з областей, спорудження пам’ятника Богдану-Ігорю Антоничу у с. Бортятин Мостиського району Львівської області; відновлення садиби батьків Богдана-Ігоря Антонича у с. Бортятин Мостиського району Львівської області і оновлення експозиції його музею, проведення ремонту дороги, яка веде до музею-садиби у с. Бортятин Мостиського району Львівської області, та сприяти висвітленню засобами масової інформації заходів, що проводитимуться у зв’язку з відзначенням 110-річчя з дня його народження.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Прийняття Постанови не передбачає внесення змін до інших законодавчих актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація цієї Постанови Верховної Ради України потребує виділення коштів в обсязі, який буде запропоновано оргкомітетом і передбачено у державному та місцевих бюджетах.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Постанови
Прийняття постанови дасть можливість на державному рівні гідно відзначити ювілей видатного українського поета та культурного діяча                                         Богдана-Ігоря Антонича.
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