До № 9355-6 від 04.12.2018 р.

М.Й. Головко

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Земельного кодексу України (щодо продовження строку дії мораторію на купівлю-продаж земель сільськогосподарського призначення в Україні)» 
(реєстр. № 9355-6 від 04.12.2018 р.) 
Вказаний проект зареєстрований як альтернативний до проекту Закону України «Про внесення змін до розділу Х «Перехідні положення Земельного кодексу України» (реєстр. № 9355 від 30.11.2018 року). У цьому проекті, на відміну від проекту № 9355 та інших альтернативних проектів, датою скасування мораторію на купівлю-продаж та відчуження іншими способами земельних ділянок сільськогосподарського призначення та на внесення права на земельну частку (пай) до статутних капіталів господарських товариств (за умови прийняття закону про обіг земель сільськогосподарського призначення) вказано 1 липня 2030 року. 
У пояснювальній записці до проекту продовження дії мораторію  саме до цієї дати пояснюється тим, «що на даний момент практично не створено основних елементів для цивілізованого функціонування ринку сільськогосподарських земель», а «поспішне введення в дію законодавства про ринок земель сільськогосподарського призначення  може призвести до низки негативних соціально-економічних наслідків для дрібних та середніх сільськогосподарських виробників».  Проте встановлення мораторію на тривалий час може мати до певної міри гальмуючий ефект, оскільки не спонукатиме до нагального вирішення проблем, які заважають функціонуванню нормального ринку сільськогосподарських земель. До того ж за цей строк можуть з’явитися нові проблеми, зокрема, значна частина власників відповідних земельних ділянок може просто не дожити до можливості вільного розпорядження власним майном. Причому у частині випадків перехід їх спадщини до спадкоємців  може залишитися неоформленим належним чином.

У зв’язку з цим, на нашу думку,  більш оптимальною датою закінчення строку дії мораторію (за умови прийняття закону про обіг земель сільськогосподарського призначення) є 1 січня 2020 року, як це визначено у законопроекті № 9355-5, щодо прийняття якого у першому читанні за основу Головне управління не заперечує. 

Крім цього, слід врахувати, що за правилами законодавчої техніки запропоновані у проекті зміни до розділу Х  «Прикінцеві положення» ЗК України юридично коректніше внести як заміну відповідних цифр (2030 на 2019) у пунктах 14 та 15 цього розділу, а не викладати їх у новій редакції.  
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