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               Верховна Рада України



Комітет Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки (далі - Комітет) на своєму засіданні 18 жовтня 2018 року (Протокол № 59) розглянув  законопроекти які стосуються комерційного обліку природного газу за встановленими загальнобудинковими лічильниками газу № 8092 від 02.03.2018 «Про внесення змін до статті 6 Закону України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу» щодо відмови від встановлених загальнобудинкових лічильників», автор Писаренко В.В., № 8096 від 05.03.2018 «Про внесення змін до Закону України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу" (щодо здійснення демонтажу загальнобудинкових лічильників газу, встановлених у багатоквартирних будинках без згоди співвласників багатоквартирного будинку)», автор Кірш О.В., № 8096-1 від 15.03.2018 «Про внесення змін до Закону України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу" (щодо здійснення демонтажу загальнобудинкових лічильників газу, встановлених у багатоквартирних будинках без згоди їхніх співвласників)», автор Довгий О. С. та прийняв рішення доопрацювати їх з метою об’єднання в один актуалізований законопроект. 
Створеною робочою групою підготовлено об’єднаний законопроект на основі законопроекту № 8092. Об’єднаним законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу» врегулювавши питання щодо відмови від комерційного обліку природного газу за уже встановленими загальнобудинковими лічильниками газу.
Крім того, зазначеним проектом пропонується надати право органам місцевого самоврядування на фінансування робіт з оснащення населення лічильниками газу за рахунок коштів місцевих бюджетів.
Комітет на своєму засіданні 27 лютого 2019 року (Протокол № 61) розглянув об’єднаний законопроект та прийняв рішення направити його до Верховної Ради України як доопрацьований до № 8092 та рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти зазначений законопроект за основу.
Доповідачем із зазначеного питання визначено Голову підкомітету з питань газової, газотранспортної галузі та політики газопостачання Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки  Лопушанського Андрія Ярославовича.

Додатки:
1. Проект Закону України на 3 арк.
1. Порівняльна таблиця на 8 арк.
1. Пояснювальна записка на 2 арк.
1. Проект Постанови Верховної Ради України на 1 арк.
1. Електронна версія зазначених документів.



Перший заступник
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