ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до закону України «Про соціальний діалог в Україні» 

щодо участі громадськості у соціальному діалозі»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту

Проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про соціальний діалог в Україні» з метою створення умов для участі громадських об’єднань у соціальному діалозі.

Зокрема, законопроектом пропонується встановити, що соціальний діалог може здійснюватися не тільки за участю сторін соціального діалогу, а і з залученням учасників – громадських об’єднань (стаття 1 та стаття 4 у редакції законопроекту). На нашу думку, залучення громадськості до соціального діалогу сприятиме кращому захисту прав як роботодавця, так і найманого працівника та профспілок. Громадські об’єднання можуть залучатися до участі в консультаціях, узгоджувальних процедурах та обміну інформацією на відповідному рівні (стаття 8 Закону у редакції проекту). Зазначені положення проекту відповідають пункту 52  Плану  заходів  з  реалізації  Національної  стратегії  у  сфері  прав  людини  на період до 2020 року, затвердженого розпорядженням КМУ від 23.11.2015 р. № 1393-р.
Разом з тим, з метою уникнення зловживань з боку громадських організацій, що неодноразово мають місце на сьогодні, пропонується встановити чіткі критерії участі громадських об’єднань – застосування процедури підтвердження критеріїв відповідності. Зокрема, пропонується передбачити, що підтвердженням відповідності критеріям для громадських об’єднань є дані Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань та витяг зі статуту, підписаний керівником та скріплений печаткою (у разі наявності) громадського об’єднання. Крім того, передбачається, що порядок підтвердження відповідності критеріям громадських об’єднань визначатиметься органами соціального діалогу відповідного рівня (регулятивна функція держави).
У разі порушення громадськими об’єднаннями цілей соціального діалогу, пропонується їм аргументовано відмовляти в участі у соціальному діалозі, що убезпечить процес діалогу від зловживань та правопорушень. 

Варто зазначити, що питання участі громадських інститутів у соціальному діалозі неодноразово обговорювалось у профільному Міністерстві та Комітеті ВРУ з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення (Рішення Комітету від 15.11.2017 року «Про схвалення рекомендацій «круглого столу» на тему «Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави») за участю представників громадськості, відтак запропонований проект містить компромісні положення та відображає виключно питання інтеграції громадськості до процесу соціального діалогу.

Внесення запропонованих змін дозволить ефективніше вибудовувати баланс у соціальному діалозі та досягати його цілей за участю громадськості.

2. Мета законопроекту 

Метою законопроекту є створення умов для участі громадських об’єднань у соціальному діалозі.

3. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Питанню розбудови соціального діалогу присвячені Конституція України, Закони України «Про соціальний діалог в Україні» та «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», «Про колективні договори і угоди» та інші.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих органів

Законодавча ініціатива підтримана громадськими організаціями міст Києва та Харкова.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону України відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону України не потребує громадського обговорення.
11. Прогноз результатів. 

Прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до закону України «Про соціальний діалог в Україні» дозволить ефективніше вибудовувати баланс у соціальному діалозі та досягати його цілей за участю громадськості.
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