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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» 
щодо збільшення видатків за бюджетною програмою «Реструктуризація вугільної галузі»»
У законопроекті шляхом внесення змін до додатку № 3 «Розподіл видатків Державного бюджету України на 2019 рік», затвердженого Законом України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» (далі – Закон), пропонується збільшити на 5337000,0 тис. грн. видатки Міністерству енергетики та вугільної промисловості України на фінансування бюджетної програми «реструктуризація вугільної галузі» (код 1101590). 
Метою прийняття законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, є «забезпечення належної державної фінансової підтримки державних вугледобувних підприємств, які знаходяться у кризовому стані, на потреби реструктуризації шахт, проведення їх технічного переоснащення та забезпечення сталої і в повному обсязі виплати заробітної плати шахтарям і невідкладного погашення наявної заборгованості з неї».

Головне управління, поділяючи стурбованість суб’єкта права законодавчої ініціативи стосовно наявності різнопланових практичних проблем у вугільній галузі та необхідності належного фінансування вугледобувних підприємств, водночас щодо пропозицій проекту вважає доцільним зауважити наступне.
У проекті не визначене джерело покриття додаткових видатків Державного бюджету України в обсязі 5337000,0 тис. грн. Відтак, прийняття внесеного проекту матиме своїм наслідком зростання граничного обсягу дефіциту державного бюджету, а, отже, граничного обсягу державного боргу у зв’язку з необхідністю здійснення додаткових державних запозичень для фінансування приросту бюджетного дефіциту. При цьому відповідні зміни до статей 1 та 5 Закону України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» та додатку № 2 до нього з метою коригування значень відповідних показників у проекті не передбачені.
Враховуючи зазначене, а також те, що за змістом відповідних положень  п. 6  ст. 116 Конституції України та ст. 42 Бюджетного кодексу України розробку та забезпечення виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України віднесено до повноважень  Кабінету Міністрів України, то було б логічним для прийняття виваженого рішення щодо внесеного законопроекту отримати відповідний експертний висновок Уряду, зокрема, щодо реальної можливості та наслідків здійснення передбачених у проекті видатків.
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