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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Закону України “ Про передачу у державну власність CПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСУ МІСТА ГРЕБІНКИ ”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Проект Закону України «Про передачу у державну власність CПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСУ МІСТА ГРЕБІНКИ (далі – проект Закону України) розроблено з метою збереження комплексу споруд, обладнання та трудового колективу спортивного комплексу, який розташований у місті Гребінка, Гребінківського району, Полтавської області.

В м. Гребінка у 1995 році споруджений великий спорткомплекс, один з кращих в Україні спортивних комплексів, що включає стадіон із футбольним полем, біговими доріжками із спеціальним покриттям, легкоатлетичний манеж, спортивний зал, тенісні корти, волейбольні, баскетбольні майданчики, спеціальні тренажери.

Стадіон має 5.5 тисяч посадочних місць.  На базі спортивного комплексу проводяться всеукраїнські, обласні та районні спортивні змагання.

На базі спортивного комплексу м. Гребінка проводять навчально-тренувальні збори дитячі спортивні заклади м. Києва. Тут є всі умови для проживання, тренувальних занять і відпочинку.

Фінансування спортивного комплексу такого масштабу є проблематичним для місцевої громади.

Спортивний об’єкт має фінансуватися і утримуватися з Державного бюджету України, оскільки проведення капітального ремонту та реконструкції коштами територіальної громади є неможливим. 

Враховуючи особливості і розміри комплексу, доцільним є передання спорткомплексу у державну власність для забезпечення потреб спортсменів з усієї країни.

2.
Цілі та завдання прийняття акта
Метою проекту є передача спортивного комплексу у державну власність для забезпечення Мінмолодьспортом України потреб національних збірних, проведення всеукраїнських змагань та підготовку спортсменів до у часті у міжнародних змагань.

3.
Загальна характеристика та основні положення проекту акта
Проектом Закону України передбачається передача із комунальної власності у власність держави CПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСУ МІСТА ГРЕБІНКИ.
4.
Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діє Закон України «Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності».

5.
Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету. 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття Закону України «Про передачу у державну власність CПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСУ МІСТА ГРЕБІНКИ» дозволить зберегти і розвинути спортивну інфраструктуру для забезпечення потреб громади та держави.
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