До реєстр. №1012 
від 29.08.2019










Комітет Верховної Ради України 
з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування

До розгляду законопроекту
Відповідно до доручення Верховної Ради України щодо першочергового розгляду законопроектів, визначених Президентом України як невідкладні, у межах відведеного часу Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 6 вересня 2019 року (протокол № 2) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про особливу процедуру усунення Президента України з поста (імпічмент)» (реєстр. № 1012 від 29.08.2019), поданий Президентом України, і повідомляє наступне.
Законопроект, як зазначається у преамбулі, визначає правові та організаційні засади притягнення Президента України до конституційної відповідальності шляхом усунення з поста в порядку імпічменту.
[bookmark: _GoBack]Згідно з висновком Міністерства фінансів України реалізація положень законопроекту не впливає на дохідну або видаткову частини бюджетів.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова  Комітету	                                            	             	Ю.Ю. Арістов 
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