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Реєстр. № 1031 від 29.08.2019
	
	ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.Р. від 30 серпня 2019 року Комітетом розглянуто проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо конфіскації незаконних активів осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, і покарання за набуття таких активів» (реєстр. № 1031), поданий Президентом України.
Проектом Закону вносяться зміни до Кодексу законів про працю України, Кримінального кодексу України, Цивільного кодексу України, Цивільного процесуального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України, Кодексу цивільного захисту, Законів України "Про військовий обов'язок і військову службу", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини", "Про банки і банківську діяльність", "Про статус депутатів місцевих рад", "Про Центральну виборчу комісію", "Про державну кримінально-виконавчу службу України", "Про судовий збір", "Про Кабінет Міністрів України", "Про Національне антикорупційне бюро України", "Про запобігання корупції", "Про прокуратуру", "Про Національну поліцію", "Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів", "Про Державне бюро розслідувань", "Про державну службу", "Про судоустрій і статус суддів" з метою відновлення кримінальної відповідальності за незаконне збагачення, а також на запровадження інституту стягнення в дохід держави необґрунтованих активів осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.

Законопроектом передбачається на законодавчому рівні вирішення питання щодо забезпечення належного функціонування інституту про визнання необґрунтованими активів осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та їх стягнення в дохід держави, особливості позовного провадження у справах про визнання  необґрунтованими активів осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та їх стягнення в дохід держави.
Комітет на своєму засіданні 06 вересня 2019 року (протокол № 4) прийняв рішення, що законопроект (реєстр. № 1031) відповідає вимогам антикорупційного законодавства і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу і в цілому із урахуванням пропозицій:

-
доповнити частиною третьою статтю 258 Цивільного Кодексу України наступного змісту: «Позовна давність у чотири роки застосовується за вимогами про визнання необґрунтованими доходами активів та їх стягнення в дохід держави»;

-
у частині другій статті 290 Цивільного процесуального кодексу України слово «чотирьох» замінити словом «трьох».
Головним науково-експертним управлінням Апарату Верховної Ради України законопроект запропоновано доопрацювати із урахуванням  висловлених зауважень і пропозицій.
Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету прийнято рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету та у разі його прийняття він може набирати чинності згідно із законодавством.
Доповідачем від Комітету на засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Красносільську А.О.
Голова Комітету
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