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[bookmark: _GoBack]ПРОПОЗИЦІЇ
до Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження єдиного рахунку для сплати податків            і зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове 
державне соціальне страхування"

Прийнятий Верховною Радою України 4 жовтня 2019 року Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" (далі – Закон)         не може бути підписаний, виходячи з такого.
1. Пунктом 2 роздiлу II "Прикiнцевi та перехідні положення" Закону стаття 18 Закону України "Про державне регулювання виробництва i обiгу спирту етилового, коньячного i плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробiв та пального" доповнюється положеннями, згідно з якими тимчасово, до 1 січня 2021 року, встановлюється, що:
суб'єкти господарювання, що здійснюють виробництво, імпорт та оптову торгівлю тютюновими виробами, повинні реалізувати цю продукцію суб'єктам господарювання, що отримали ліцензію на оптову торгівлю тютюновими виробами, за цінами, що не перевищують 80 відсотків встановленої виробником або імпортером максимальної роздрібної ціни на тютюнові вироби з урахуванням податку на додану вартість та акцизного збору (без суми акцизного податку з реалізації через роздрібну торговельну мережу тютюнових виробів);
суб'єкти господарювання, які отримали ліцензії на оптову торгівлю тютюновими виробами, здійснюють реалізацію цієї продукції суб'єктам господарювання, що отримали ліцензію на роздрібну торгівлю тютюновими виробами, за цінами, що не перевищують 87 відсотків встановленої виробником або імпортером максимальної роздрібної ціни на тютюнові вироби з урахуванням податку на додану вартість та акцизного збору (без суми акцизного податку з реалізації через роздрібну торговельну мережу тютюнових виробів).
За порушення зазначених вимог запроваджуються фiнансовi санкції у виглядi штрафу.
Законом фактично запроваджується державне регулювання порядку визначення суб’єктами господарювання, що здійснюють виробництво, імпорт та оптову торгівлю тютюновими виробами, цін, за якими мають реалізовуватися такі вироби суб'єктам господарювання, що отримали ліцензію на оптову торгівлю тютюновими виробами, а також цін, за якими суб'єкти господарювання, які отримали ліцензію на оптову торгівлю тютюновими виробами, мають здійснювати реалізацію цієї продукції суб'єктам господарювання, що отримали ліцензію на роздрібну торгівлю тютюновими виробами.
За такого підходу обмежуються права зазначених суб’єктів господарювання на встановлення вільної ціни при реалізації ними тютюнових виробів.
Це не відповідає Конституції України, якою гарантується свобода підприємницької діяльності та захист державою конкуренції у підприємницькій діяльності (частини перша, третя статті 42).
Згідно з Господарським кодексом України на всі види продукції (робіт, послуг) визначаються вільні ціни, за винятком тих видів продукції (робіт, послуг), на які встановлено державні регульовані ціни; вільні ціни визначаються суб'єктами господарювання самостійно за згодою сторін (стаття 190); державні регульовані ціни запроваджуються Кабінетом Міністрів України, органами виконавчої влади, державними колегіальними органами та органами місцевого самоврядування відповідно до їх повноважень у встановленому законодавством порядку; державне регулювання цін здійснюється згідно із Законом України "Про ціни і ціноутворення" (стаття 191). 
Відповідно до Закону України "Про ціни і ціноутворення" державні регульовані ціни запроваджуються на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб'єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку; державні регульовані ціни можуть запроваджуватися на товари суб'єктів господарювання, які порушують вимоги законодавства про захист економічної конкуренції (стаття 12).
Забезпечення проведення фінансової, цінової політики відповідно до Конституції України покладено на Кабінет Міністрів України (пункт 3 частини першої статті 116).
Відповідно до статті 13 Закону України "Про ціни і ціноутворення" державне регулювання цін здійснюється Кабінетом Міністрів України, органами виконавчої влади, державними колегіальними органами та органами місцевого самоврядування відповідно до їх повноважень.
[bookmark: n4189]За Конституцією України державна влада в Україні здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу, судову; органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених цією Конституцією межах і відповідно до законів України (стаття 6).
Ураховуючи викладене, запропоновані пунктом 2 роздiлу II "Прикiнцевi та перехідні положення" Закону зміни до статті 18 Закону України "Про державне регулювання виробництва i обiгу спирту етилового, коньячного i плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробiв та пального" є такими, що не відповідають Конституції України, Господарському кодексу України, Закону України "Про ціни і ціноутворення", а відтак не можуть бути підтримані.
Тому пропоную пункт 2 роздiлу II "Прикiнцевi та перехідні положення" Закону виключити.

2. Законом передбачено внесення змін до пункту 1 частини десятої статті 9 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування". Цим пунктом визначається, який день вважається днем сплати єдиного внеску у разі перерахування сум єдиного внеску з рахунку платника на відповідні рахунки податкового органу. Змінами пропонується поширити зазначене положення і на випадок перерахування сум єдиного внеску з рахунку платника на єдиний рахунок (абзац дев’ятий пункту 2 розділу I Закону).
Законом також вносяться зміни до пункту 1 частини дванадцятої     статті 25 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", яким передбачено фінансові санкції, що застосовують податкові органи до банків за несвоєчасне перерахування або несвоєчасне зарахування на рахунки податкових органів сум єдиного внеску та фінансових санкцій, застосованих податковими органами до платника єдиного внеску. Змінами пропонується поширити зазначене положення і на випадок несвоєчасного перерахування або несвоєчасного зарахування сум єдиного внеску та фінансових санкцій на єдиний рахунок (абзац одинадцятий пункту 2 розділу І).
Пропоновані Законом зміни до пункту 1 частини десятої статті 9, пункту 1 частини дванадцятої статті 25 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" пов’язуються з використанням терміна "орган доходів і зборів" та сформульовані без урахування змін, внесених Законом України "Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України у зв'язку з проведенням адміністративної реформи" від 14 січня 2020 року № 440-IX (набрав чинності 13 лютого 2020 року), за якими у наведених положеннях вживається термін "податковий орган" замість терміна "орган доходів і зборів". 
За таких обставин пропоновані Законом зміни до пункту 1 частини десятої статті 9, пункту 1 частини дванадцятої статті 25 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" створюють правову невизначеність та не можуть бути реалізовані.
У зв’язку з цим залишаться неврегульованими питання щодо визначення дня сплати єдиного внеску у разі перерахування сум єдиного внеску з рахунку платника на єдиний рахунок, а також застосування податковими органами фінансових санкцій до банків за несвоєчасне перерахування або несвоєчасне зарахування на єдиний рахунок сум єдиного внеску та фінансових санкцій, застосованих податковими органами до платника єдиного внеску.
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Ураховуючи викладене, пропоную у пункті 2 розділу І Закону, що надійшов на підпис:
в абзаці дев'ятому слова "рахунки органу доходів і зборів" замінити словами "рахунки податкового органу", а слова "на рахунок органу доходів і зборів" замінити словами "на рахунок податкового органу";
в абзаці одинадцятому слово "зборів" замінити словами "податкових органів".




Президент України                                                                 В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
