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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув на своєму засіданні 02 вересня 2019 року (протокол № 2) поданий Президентом України як невідкладний законопроект про внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності народних депутатів України) (реєстр. № 7203 від 30 серпня 2019 року) (далі – Законопроект) та встановив таке.
Метою Законопроекту є вдосконалення положень Конституції України щодо недоторканності народних депутатів України.
Законопроектом пропонується викласти статтю 80 Конституції України у новій редакції, що скасовує положення, за якими народним депутатам України гарантується депутатська недоторканність, народні депутати України не можуть бути без згоди Верховної Ради України притягнені до кримінальної відповідальності, затримані чи заарештовані.
Передбачається, що Закон набере чинності з 1 січня 2020 року.
Відповідно до статті 159 Основного Закону України законопроект про внесення змін до Конституції України розглядається Верховною Радою України за наявності висновку Конституційного Суду України щодо відповідності законопроекту вимогам статей 157 і 158 Конституції України.
Конституційний Суд України дійшов висновку (№ 2-в/2018 від 19 червня 2018 року), що законопроект про внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності народних депутатів України) відповідає вимогам статей 157 і 158 Конституції України. 
Постановою Верховної Ради України від 30 серпня 2019 року                    № 24-IХ Законопроект попередньо схвалено більшістю від конституційного складу Верховної Ради України. 
Згідно з вимогами статті 155 Основного Закону України законопроект про внесення змін до Конституції України, крім розділу I "Загальні засади", розділу III "Вибори. Референдум" і розділу XIII "Внесення змін до Конституції України", попередньо схвалений більшістю від конституційного складу Верховної Ради України, вважається прийнятим, якщо на наступній черговій сесії Верховної Ради України за нього проголосувало не менш як дві третини від конституційного складу Верховної Ради України.
Враховуючи викладене, Комітет з питань правової політики рекомендує  Верховній Раді України поданий Президентом України як невідкладний законопроект про внесення змін до статті 80 Конституції України (щодо недоторканності народних депутатів України) (реєстр. № 7203 від 30 серпня 2019 року) прийняти як закон.
Доповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України від Комітету визначено Заступника Голови Комітету Совгирю О.В.
Просимо розглянути. 
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