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ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про визнання таким, 
що втратив чинність, Закону України «Про освіту»»
(реєстр. № 1121 від 29.08.2019 р.)

Головним науково-експертним управлінням розглянуто поданий проект, метою якого є «визнання таким, що втратив чинність, Закону України «Про освіту»» (п. 2 пояснювальної записки). Необхідність такого рішення обґрунтовується тим, що, на думку авторів законопроекту, впровадження положень Закону та «освітньої реформи» призвело до занепаду вітчизняної системи освіти, різкого скорочення доступу громадян до якісних освітніх послуг, позбавлення значної кількості українських школярів і студентів законних соціальних пільг і гарантій (у тому числі щодо пільгового проїзду, харчування, а також пільгового вступу до закладів професійно-технічної та вищої освіти) (п. 1 пояснювальної записки).
Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне висловити щодо нього такі міркування.

Недосконалість положень Закону України «Про освіту» (далі – Закон), на наш погляд, не може вважатись підставою для визнання всього Закону таким, що втратив чинність, без одночасного прийняття нового законодавчого акту з аналогічним предметом регулювання. 
Також необхідно зазначити, що під час прийняття цього Закону, з метою узгодження з його положеннями, були внесені суттєві зміни до спеціальних законів України у галузі освіти («Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про дошкільну освіту», «Про вищу освіту») та низки інших законодавчих актів. Крім того, на виконання положень Закону, що пропонується визнати таким, що втратив чинність, Верховна Рада України 6 червня 2019 року ухвалила Закон України «Про фахову передвищу освіту» № 2745-VIII, який є також спеціальним законом. При цьому, у поданому законопроекті не пропонується внесення змін до спеціальних законодавчих актів у галузі освіти, норми яких нерозривно пов’язані з базовим Законом. Такий підхід порушує вимоги частини восьмої статті 90 Регламенту Верховної Ради України, відповідно до якої «якщо для реалізації положень поданого законопроекту після його прийняття необхідні зміни до інших законів, такі зміни мають викладатися в розділі «Перехідні положення» цього законопроекту або в одночасно внесеному його ініціатором окремому законопроекті. До законопроекту додається перелік законів та інших нормативних актів, прийняття або перегляд яких необхідно здійснити для реалізації положень законопроекту в разі його прийняття».
Принагідно зазначимо, що зазначений Закон визнано таким, що відповідає Конституції України (є конституційним), згідно з Рішенням Конституційного Суду № 10-р/2019 від 16.07.2019 року.
З огляду на наведене запропонований юридичний механізм виправлення недоліків положень чинного освітнього законодавства не може бути оцінений позитивно. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно відхилити.
Перший заступник керівника

Головного управління
                                            С. Гудзинський
Вик.: В. Грицак 
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