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від 02.09.2019









ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Відповідно до доручення Комітет на своєму засіданні 18 вересня 2019 року розглянув проект Закону України про матеріальну відповідальність військовослужбовців та деяких інших осіб (реєстр. № 1225), поданий народним депутатом України І.Копитіним та іншими народними депутатами України.
Метою законопроекту є приведення правових норм інституту матеріальної відповідальності військовослужбовців, осіб рядового та начальницького складу, військовозобов’язаних і резервістів під час проходження ними зборів у відповідність із Конституцією України.
Так, відповідно до вимог статті 92 Конституції України права, свободи та обов’язки людини і громадянина, а також засади юридичної відповідальності особи можуть визначатися лише законами України.
На сьогодні матеріальна відповідальність військовослужбовців, осіб рядового та начальницького складу врегульована Положенням про матеріальну відповідальність військовослужбовців за шкоду, заподіяну державі, затвердженим Постановою Верховної Ради України від 23.06.1995 № 243/95-ВР. 
У законопроекті пропонується визначити порядок притягнення до матеріальної відповідальності військовослужбовців, поліцейських, осіб рядового та начальницького складу податкової міліції, Національного антикорупційного бюро України, органів та підрозділів системи цивільного захисту, кримінально-виконавчої служби за шкоду, що була ними заподіяна державі під час виконання службових обов’язків.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, проаналізувавши законопроект, дійшло висновку, що за результатами розгляду у першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з обов’язковим урахуванням висловлених зауважень і пропозицій.
Прийняття Закону посилить захист державного майна від протиправних посягань, а також гарантуватиме відшкодування завданих державі збитків.
Комітет рекомендує Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні прийняти законопроект за основу.
Представляти законопроект під час його розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України буде народний депутат України Копитін Ігор Володимирович. Співдоповідатиме – заступник Голови Комітету Безугла Мар’яна Володимирівна.
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