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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України
«Про Державний бюджет України на 2019 рік»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
З метою раціонального використання коштів державного бюджету та забезпечення безперервності процесу реалізації заходів з відновлення дорожньої інфраструктури, пропонується здійснити в межах загального обсягу бюджетних призначень, передбачених Державному агентству автомобільних доріг на 2019 рік у спеціальному фонді державного бюджету, перерозподіл видатків державного бюджету.

2. Мета і цілі прийняття законодавчого акта 
Метою розроблення законопроєкту є забезпечення ефективного використання коштів державного дорожнього фонду в частині фінансування ремонтно-будівельних робіт на автомобільних дорогах загального користування державного значення.

3. Загальна характеристика та основні положення акта
Законопроєктом передбачається внести зміни до абзацу третього та сьомого статті 24 Закону України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» щодо зменшення обсягу видатків із державного дорожнього фонду на покращення стану автомобільної дороги М-15 Одеса – Рені та на розвиток автомобільних доріг загального користування державного значення за маршрутом Північний об'їзд міста Рівного, які передбачено спрямувати за цим напрямом, як виняток з положень пункту 1 частини третьої та частини п’ятої статті 242 Бюджетного кодексу України.
Передбачено також внесення змін до додатку 3 до Закону України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» щодо зменшення видатків на 976 508,3 тис. грн за бюджетною програмою 3111170 «Покращення стану автомобільної дороги М‑15 Одеса – Рені» та на 190 000,0 тис. грн за бюджетною програмою 3111210 «Розвиток автомобільних доріг загального користування державного значення за маршрутом Північний об'їзд міста Рівного» та збільшення їх на суму 1 166 508,3 тис. грн за бюджетною програмою 3111020 «Розвиток мережі та утримання автомобільних доріг загального користування державного значення».
4. Стан нормативно-правової бази
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:
Бюджетний кодекс України;
Закон України «Про автомобільні дороги»;
Закон України «Про Державний бюджет України на 2019 рік»;
Закон України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України»;
інші нормативно-правові акти.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проєкт Закону передбачає збільшення видатків за бюджетною програмою 3111020 «Розвиток мережі та утримання автомобільних доріг загального користування державного значення» на 1 166 508,3 тис. грн за рахунок зменшення видатків за бюджетними програмами 3111170 «Покращення стану автомобільної дороги М‑15 Одеса – Рені» на 976 508,3 тис. грн та 3111210 «Розвиток автомобільних доріг загального користування державного значення за маршрутом Північний об'їзд міста Рівного» на 190 000,0 тис. грн.
Таким чином, законопроєкт є збалансованим.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проєкту Закону
Проєкт Закону є збалансованим та забезпечить можливість збільшення фінансування для покращення стану автомобільних доріг загального користування державного значення за бюджетною програмою 3111020 «Розвиток мережі та утримання автомобільних доріг загального користування державного значення», сприятиме ефективному та цільовому використанню бюджетних коштів у 2019 році.
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