До реєстр. № 0976 від 04.09.2019 р.

Президент України

ВИСНОВОК

на Пропозиції Президента України

до Закону України «Про державне визнання і підтримку

Пласту – національної скаутської організації України»»
(реєстр. № 0976 від 04.09.2019 р.)

У Пропозиціях Президента України до Закону України «Про державне визнання і підтримку Пласту – національної скаутської організації України» (далі – Закон) зазначається, що Закон  фактично створює переваги та привілеї для єдиної в Україні національної скаутської організації, що зумовлює ризик обмеження права громадян на свободу об’єднання у такі громадські організації та не відповідає Конституції України. З огляду на викладене Президент України зазначає, що не може підтримати Закон у запропонованій редакції та пропонує доопрацювати його з метою визначення засад державної підтримки розвитку українського пластового (скаутського) руху.
Крім того, Президент України не погоджується з пропозиціями Закону щодо запровадження механізмів державної фінансової підтримки Пласту, як Національної скаутської організації.

Зазначимо, що Головне науково-експертне управління у своєму висновку (№ 16/3-321/10184 (100552) від 27.05.2019 р.) висловлювало щодо цього проекту Закону низку зауважень, які не були враховані при його прийнятті та які за своїм змістом в цілому кореспондуються з пропозиціями Президента України, а тому підтримує їх.
Перший заступник керівника

Головного управління
                                            С. Гудзинський
Вик.: В. Грицак
