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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 27 листопада 2019 року (протокол № 14) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо створення сприятливих умов на авторинку (реєстр. № 2132 від 12.09.2019), поданий народними депутатами України Батенком Т.І., Констанкевич І.М., Фріс І.П.
Законопроектом пропонується:

виключити з переліку підакцизних товарів (із скасуванням відповідних ставок акцизного податку) автомобілі легкові, кузови до них, причепи та напівпричепи, мотоцикли, транспортні засоби, призначені для перевезення 10 осіб i більше, транспортні засоби для перевезення вантажів.

виключити з бази оподаткування акцизним податком об'єм циліндрів двигуна автомобіля, величина якого використовується для обчислення податку із застосуванням специфічних ставок з підакцизних товарів;
відповідно виключити норми щодо звільнення від оподаткування акцизним податком окремі операції з реалізації та імпорту транспортних засобів.

Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту призведе до втрат державного бюджету у сумі 0,3 млрд грн на один місяць. За оцінкою Мінфіну у разі збереження обсягів реалізації та імпорту транспортних засобів на рівні 2018 року після прийняття законопроекту державний бюджет недоотримуватиме щорічно близько 4,6 млрд грн.
Необхідно зауважити, що згідно з нормами Бюджетного кодексу України з 2020 року 100% акцизного податку з транспортних засобів зараховується до спеціального фонду державного бюджету і є джерелом формування державного дорожнього фонду (у 2019 році – 75%).

До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).

Передбачена законопроектом дата набрання чинності відповідним законом (з дня, наступного за днем його опублікування) не узгоджується з частиною третьою статті 27 Бюджетного кодексу України щодо введення в дію законів, які впливають на показники бюджету, а також підпунктом 4.1.9 та пунктом 4.5 статті 4 Податкового кодексу України. щодо стабільності податкового законодавства.

За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе до зменшення доходів державного бюджету від акцизного податку та зменшення надходжень і витрат державного дорожнього фонду). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2020 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2021 року, а після 15 липня 2020 року – не раніше 1 січня 2022 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).

Голова Комітету
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