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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 7 листопада 2019 року (протокол № 11) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до пункту 38 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України (реєстр. № 2184 від 27.09.2019), поданий народним депутатом України Єфімовим М.В.
Законопроектом пропонується не поширювати пільгові умови справляння податків і зборів, застосування штрафних (фінансових санкцій) та податкових вимог для платників податків, які мають об’єкти оподаткування місцевими податками і зборами або провадять діяльність на територіях населених пунктів на лінії зіткнення.
У пояснювальній записці до законопроекту вказано, що загальний обсяг втрат 35 місцевих бюджетів Донецької області від дії відповідних пільгових умов у 2017 році склав 79,8 млн грн, у 2018 році – 61,6 млн грн, за 2019 рік очікується у сумі 60,1 млн грн, а на 2020 рік прогнозується в обсязі майже 70,0 млн грн.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що відповідно до пояснювальної записки реалізація положень законопроекту не потребує витрат з державного та місцевих бюджетів, а за розрахунками автора додаткові надходження до місцевих бюджетів у 2020 році складуть майже 70 млн грн. Крім того відмічено, що Мінфіном законопроект підтримується.
Однак до законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), що не відповідає вимогам частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (сприятиме недопущенню втрат доходів від місцевих податків окремих місцевих бюджетів у Донецькій та Луганській областях і може призвести до збільшення таких доходів). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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