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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо захисту прав операторів 
ринку харчових продуктів, в управлінні 
яких перебувають малі потужності»

У проекті з метою «зменшення фінансового навантаження на суб’єктів господарювання - операторів ринку харчових продуктів, в управлінні яких перебувають малі потужності» (п. 2 пояснювальної записки до нього), пропонується не поширювати «вимоги щодо застосування постійно діючих процедур (далі – ПДП), заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР)» на малі потужності, за винятком тимчасових споруд торговельного призначення для здійснення підприємницької діяльності: кіосків, павільйонів, торговельних лотків, тощо (зміни до ст. 21 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» (далі – Закон)). Крім цього, Закон доповнюється Розділом ХІІ «Перехідні положення», згідно з яким на період до 1 січня 2025 року пропонується «призупинити дію пункту 2 частини другої статті 20, статті 21, пункту 4 частини першої статті 64 цього Закону для малих потужностей (тимчасових споруд торговельного призначення для здійснення підприємницької діяльності: кіосків, павільйонів, торговельних лотків, тощо)».
Головне управління, проаналізувавши проект, вважає за доцільне висловити щодо його змісту наступні зауваження і пропозиції.
1. Пропозиція щодо загального виключення малих потужностей  із числа суб’єктів, на які поширюється обов’язок застосування вимог ПДП (крім тимчасових споруд торговельного призначення, яким відповідні пільги надаються окремо до 1 січня 2025 року), не узгоджується із іншими нормами Закону та законодавства відповідної сфери. Так, відповідно до ст. 4 Закону державне регулювання у сфері безпечності харчових продуктів здійснюється з метою захисту життя, здоров’я та інтересів споживачів. Держава здійснює регулювання безпечності та окремих показників якості харчових продуктів, зокрема, шляхом: встановлення санітарних заходів; встановлення вимог до окремих показників якості харчових продуктів (абзаци 2, 3 ч. 2 ст. 4 Закону). Таким чином, запровадження операторами ринку ПДП, які базуються на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР), спрямоване на забезпечення виробництва та постачання для споживання людиною безпечних харчових продуктів, а, це, у свою чергу – на захист життя і здоров’я людини, а тому скасування вимог ПДП для окремих суб’єктів господарювання у запропонований у проекті спосіб може негативно позначитися на здоров’ї людини. Нагадаємо, що відповідно до ст. 3 Конституції України, людина, її життя і здоров'я визнаються найвищою соціальною цінністю.
[bookmark: _GoBack]Варто також вказати, що у Законі України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо харчових продуктів» від 22.07.2014 
№ 1602-VII вже встановлювався перехідний період стосовно зазначених вище малих потужностей, протягом якого вони мали підготуватися до застосування ПДП до їх діяльності. Зокрема, відповідно до абз. 4 пп. 1 п. 1. Розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» цього Закону «п. 2 ч. 2 ст. 20, ст. 21, п. 4 ч. 1 ст. 64 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», які набирають чинності, для:… малих потужностей - через п’ять років з дня, наступного за днем опублікування цього Закону». 
Крім цього, слід врахувати, що чинними положеннями Закону вже врегульована можливість застосування спрощеного підходу до вимог щодо розроблення, запровадження та використання ПДП (ч. 4 ст. 21). Зокрема, у цій частині вже передбачена така можливість для закладів роздрібної торгівлі, на рухомі транспортні засоби для торгівлі, а також на заклади громадського харчування, які здійснюють торгівлю виключно напоями (п. 1 ч. 4 ст. 21 Закону), а також для закладів громадського харчування, за винятком тих, які зазначені в пункті 1 цієї частини, пекарень, кондитерських (п. 2 ч. 4 ст. 21 Закону). За цих умов виглядає логічнішим поширення вказаного спрощеного підходу і на інші види малих потужностей, аніж скасування його застосування до цих потужностей.
2. Законопроект вимагає техніко-юридичного доопрацювання. Насамперед варто зауважити, що у проекті пропонується внести зміни лише до одного Закону, що суперечить його назві – «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України». 
Крім цього, доповнення Закону новим Розділом ХІІ «Перехідні положення» не узгоджується з правилами законодавчої техніки. Річ у тому, що перехідні положення законопроекту застосовуються, у разі, якщо потрібно врегулювати відносини, пов’язані з переходом від існуючого правового регулювання до бажаного, а саме того, яке має запроваджуватися з прийняттям нового закону. Оскільки вказаний Закон прийнятий Верховною Радою України 23.12.1997 (зараз діє у редакції від 16.01.2020), запропоноване доповнення його Розділом ХІІ «Перехідні положення» не має під собою раціональної основи. 
Слід також звернути увагу, що у п. 1 цього Розділу пропонуються «на період до 1 січня 2025 року призупинити дію … пункту 4 частини першої статті 64 цього Закону для малих потужностей …». Однак вказана стаття виключена з Закону  на підставі Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин» від 18.05.2017 
№ 2042-VIII. 

Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій. 
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