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До реєстр. № 2234 
(друге читання)
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ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України 
про внесення змін до деяких законів України щодо передачі повноважень з нормативного регулювання ціноутворення у галузі будівництва автомобільних доріг загального користування
(реєстраційний № 2234)

У Головному юридичному управлінні розглянуто підготовлений до другого читання Комітетом з питань економічного розвитку проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо передачі повноважень з нормативного регулювання ціноутворення у галузі будівництва автомобільних доріг загального користування (далі – законопроект).
1. У змінах до Закону України "Про ціни та ціноутворення" передбачається наділення центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства повноваженням щодо розроблення та затвердження нормативів визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування, визначення порядку їх застосування.
При цьому у змінах до Закону України "Про інвестиційну діяльність" передбачається, що вартість будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування визначається на підставі методик і правил, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства. Так само, у пункті 2 розділу II "Прикінцеві положення" законопроекту  йде мова саме про методику і правила визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування.
За такого законодавчого підходу (використання різної термінології щодо окреслення предмету правового регулювання) у разі прийняття законопроекту як Закону, після набрання ним чинності виникне два різних повноваження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства щодо визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування. Як наслідок, вказані положення законопроекту не враховують вимог щодо правової визначеності як елементу верховенства права (стаття 8 Конституції України) та правової позиції Конституційного Суду України, за змістом якої конкретна сфера суспільних відносин не може бути водночас врегульована однопредметними нормативними правовими актами однакової сили, які за змістом суперечать один одному (абзац п'ятий пункту 3 мотивувальної частини Рішення від 3 жовтня 1997 року № 4-зп).
 
2. Згідно з пунктом 2 розділу II "Прикінцеві положення" законопроекту  передбачається, що "кошторисні норми і нормативи з ціноутворення у будівництві, затверджені до набрання чинності цим Законом, є чинними та застосовуються для визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту автомобільних доріг загального користування до затвердження центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства, методик і правил визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування, але не більше трьох років з дня набрання чинності цим Законом".
[bookmark: _GoBack]Вважаємо, що з точки зору формально-юридичної логіки запропонована редакція може стати підставою для втрати чинності усіма кошторисними нормами і нормативами з ціноутворення у будівництві, які є обов’язковими під час здійснення будівництва об’єктів, з дня затвердження центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства, методик і правил визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування.
Тому з огляду на вимоги законодавчої техніки пункт 2 розділу II "Прикінцеві положення" законопроекту слід було б викласти в такій редакції:
"Чинні до дня набрання чинності цим Законом кошторисні норми і нормативи з ціноутворення у будівництві застосовуються для визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування до дня набрання чинності затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері дорожнього господарства, методик і правил визначення вартості будівництва, реконструкції, ремонту та утримання автомобільних доріг загального користування".

Узагальнюючий висновок: законопроект потребує доопрацювання з урахуванням можливостей, передбачених частиною шостою статті 118 Регламенту Верховної Ради України.

	Перший заступник
керівника Головного управління
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