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До № 2300 від 23.10.2019р.
Президент України

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного, і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» щодо лібералізації діяльності у сфері виробництва і обігу спирту етилового»»
У законопроекті шляхом внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного, і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» (далі – Закон) передбачається надання можливості суб'єктам господарювання будь-якої форми власності здійснювати діяльність з виробництва та експорту  спирту за умови одержання відповідної ліцензії. Для захисту вітчизняного товаровиробника законопроектом пропонується встановити, що до 1 січня 2022 року імпорт спирту етилового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового здійснюється лише державними підприємствами (організаціями), спеціально уповноваженими на це Кабінетом Міністрів України.
Метою законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є «скасування державної монополії на виробництво спирту та сприяння детінізації ринку спирту та лікеро-горілчаної продукції».
Головне управління, проаналізувавши законопроект, вважає за доцільне при прийнятті рішення щодо нього врахувати таке.
1. Належного обґрунтування, на нашу думку, потребують пропозиції щодо:

виключення із ст. 2 Закону ч. 4, відповідно до якої виробництво алкогольних напоїв для реалізації на території України здійснюється з використанням спирту етилового ректифікованого, коньячного і плодового та зернового дистиляту, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового та виноградного дистиляту спиртового, що мають статус українських товарів відповідно до Митного кодексу України;

тимчасового (до 1 січня 2022 року) здійснення імпорту спирту етилового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового лише державними підприємствами (організаціями), спеціально уповноваженими на це Кабінетом Міністрів України, зокрема, в частині пропонованого терміну, а також забезпечення належного державного контролю за імпортом відповідної продукції після вказаної дати в умовах імпорту спирту суб’єктами господарювання усіх форм власності, в тому числі іноземними (зміни до ст. 18 Закону).
2. Прийняттю рішення щодо зміни моделі спиртової галузі, на наш погляд, мав би передувати значно ґрунтовніший аналіз її поточного (у динаміці хоча б за останні 5 років, в тому числі із зазначенням методики оцінки параметрів тіньового обігу спирту) та очікуваного (хоча б на середньострокову перспективу, з визначенням ймовірних ризиків та загроз, переваг та вигод, в тому числі в частині перспектив приватизації та її ефективності (як для галузі, так і для бюджету) при різних моделях галузі – монополізованої та демонополізованої, відповідно, зміни структури ринку – за суб’єктним складом, за співвідношенням легального та тіньового сегментів тощо) станів (виробничого, фінансового, конкурентного, в тому числі на зовнішніх ринках, тощо), аніж представлений у пояснювальній записці до проекту.
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