До реєстрац.№ 2317
(друге читання)

Зауваження

до проекту закону України
про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування акцизного податку»
У Головному юридичному управлінні у вкрай стислий термін  (проект отримано о 10 годині ранку) розглянуто підготовлений до другого читання Комітетом з питань фінансів, податкової та митної політики проект закону України «про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування акцизного податку» (далі – проект).
Головне юридичне управління поділяє міркування, викладені у висновку Головного науково-експертного управління від 11.11.2019 року щодо необхідності доопрацювання цього законопроекту, та вважає за необхідне зазначити таке.
1. Підпунктом 1 пункту 1 проекту передбачено визначити критерії, за якими операції із заправлення пальним за договорами підряду відносяться до власного споживання пального.

Водночас проектом передбачається внести зміни до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального», згідно з якими запроваджується штраф за реалізацію пального, що використовується для потреб власного споживання. При цьому у зазначеному Законі не визначено, що мається на увазі під потребами власного споживання. 

Тому на практиці може виникнути ситуація, коли суб'єкт, що має ліцензію на зберігання пального буде здійснювати операції з заправлення пальним за договорами підряду вважаючи це власним споживанням відповідно до Податкового кодексу України. Однак на такого суб'єкта будуть накладені штрафи  на підставі Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального».
Зазначене не відповідає конституційним принципам верховенства права та визначенню України правовою державою (статті 1 та 8 Конституції України), а також не враховує правової позиції Конституційного Суду України, у рішеннях якого неодноразово наголошувалося, що визначальними елементами верховенства права є принципи правової визначеності, ясності і недвозначності правової норми, оскільки інше не може забезпечити її однакове застосування, не виключає необмеженості трактування у правозастосовній практиці і неминуче призводить до сваволі (абзац другий підпункту 5.4 пункту 5 мотивувальної частини Рішення Конституційного Суду України від 22.09.2005 року №5, від 29.06.2010 року №17-рп, від 11.10.2011 року №10-рп).
2. Пункт 1 Прикінцевих положень проекту щодо набрання чинності цим Законом з дня, наступного за днем його опублікування, не узгоджується з вимогами підпункту 4.1.9 пункту 4.1. статті 4 Податкового кодексу України, яким визначено принцип стабільності податкового законодавства України. За його змістом зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніш як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. Податки та збори, їх ставки, а також податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року.

Заступник керівника

Головного управління                                                                 В. МІЛОВАНОВ
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