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Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування
На заміну листа від 17.01.2020
№ 04-13/8-107(11442)

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 10 лютого 2020 року (протокол № 25) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України повторно розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення правового регулювання виробництва хутра в Україні (реєстр. № 2360-1 від 14.11.2019), поданий народними депутатами України Тарасовим О.С., Давиденком В.М. та іншими.
Законопроектом пропонується з 1 січня 2023 року, зокрема:

посилити адміністративну відповідальність за жорстоке поводження з тваринами шляхом накладення штрафу у підвищених розмірах від 300 до 700 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (у чинній редакції – від 200 до 500 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян);
передбачити, що господарська діяльність з розведення, вирощування та/або утримання хутрових тварин дозволяється лише за умови її відповідності вимогам, затвердженим центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері тваринництва;
оцінювати вплив на довкілля потужності для вирощування хутрових тварин (більше 1 тисячі голів основного стада), які можуть мати значний вплив на довкілля.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту в частині збільшення штрафів за жорстоке поводження з тваринами може призвести до збільшення надходжень до державного бюджету, а відсутність розрахунків  та обґрунтувань не дає можливість визначити вартісну величину впливу положень законопроекту на дохідну частину державного бюджету. 

Разом з тим, необхідно відмітити, що у зв’язку з введенням з 1 січня 2023 року додаткових вимог щодо здійснення такої підприємницької діяльності, можуть зменшитися інвестиції у відповідну галузь та, зважаючи на вказані вимоги, деякі підприємці можуть почати процес згортання та/або перенесення такої діяльності за межі України вже з дати набрання чинності відповідного закону (не чекаючи настання строку початку введення вказаних вимог), що у свою чергу може призвести до зменшення доходів бюджетів щодо платежів суб’єктів господарювання відповідної галузі та не сприятиме інвестиційній привабливості України.

До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).

За наслідками повторного розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів бюджетів від платежів суб’єктів господарювання відповідної галузі залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи, а з 2023 року у разі виявлення відповідних порушень законодавства – до збільшення доходів державного бюджету від штрафів). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
Голова Комітету
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