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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України» (щодо проходження перевірки на поліграфі)

Верховна Рада України постановляє:
У законі України «Про статус народного депуттата України» Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1993, № 3, ст. 17 з наступними змінами):
І. Пункт 17) частни першої статті 24викласти у наступній редакції:
«17) За підсумками календарної сесії проходити перевірку на  поліграфі стосовно можливого вчинення корупційних правопорушень у зв’язку із здійсненням депутатських повноважень.
Перелік обов’язкових для проходження перевірки питань затверджується Національним агентством з питань запобігання корупції.  
Зазначена перевірка проводиться співробітниками відповідного структурного підрозділу Ради національної безпеки та оборони або Міністерства оборони України, які мають документ, що засвідчує проходження відповідної підготовки, володіє навичками роботи з поліграфом і методиками проведення дослідження.
Перевірка на поліграфі повинна проводиться з обов’язковістю відео фіксації  психофізіологічних реакцій на певні психологічні стимули особи, що проходить перевірку та показників графіків фізіологічних реакцій відповідної апаратури поліграфу.»
ІІ. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Законодавчі та інші нормативно-правові акти, прийняті до набрання чинності цим Законом, застосовуються у частині, що не суперечить цьому Закону.
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