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Комітет Верховної Ради України
з питань правоохоронної діяльності


Про розгляд законопроекту

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 5 лютого 2020 року (протокол № 24) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення адміністративної відповідальності за порушення державних стандартів, норм і правил у сфері благоустрою населених пунктів, правил благоустрою територій населених пунктів (реєстр. № 2580 від 12.12.2019), поданий народним депутатом України Шевченком Є.В., і повідомляє наступне.
Законопроектом передбачається посилити адміністративну відповідальність у сфері благоустрою населених пунктів, для реалізації чого пропонується внести зміни до статті 152 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі - КУпАП), збільшивши штрафи за порушення державних стандартів, норм і правил у сфері благоустрою населених пунктів, правил благоустрою територій населених пунктів на:
громадян - від двохсот до вісімсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /чинна норма- від двадцяти до вісімдесяти/;
посадових осіб, громадян - суб'єктів підприємницької діяльності - від п'ятисот до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян /чинна норма – від п’ятдесяти до ста/.
Зважаючи, що відповідно до статті 218 КУпАП справи про зазначені вище адміністративні правопорушення розглядаються адміністративними комісіями при виконавчих органах міських, селищних, сільських рад та враховуючи вимоги статей 64, 69 Бюджетного кодексу України застосування вказаних положень законопроекту може призвести до збільшення доходів відповідних місцевих бюджетів від надходження таких штрафів.
У висновку Міністерства фінансів України до законопроекту зазначається, що його прийняття не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету, але може вплинути на збільшення дохідної частини бюджетів, однак відсутність необхідних для розрахунку даних унеможливила надання вартісної оцінки величини такого впливу. 
З огляду на зазначене згідно з вимогами частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України та частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту належало надати відповідне фінансово-економічне обґрунтування.
За результатами розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення адміністративної відповідальності за порушення державних стандартів, норм і правил у сфері благоустрою населених пунктів, правил благоустрою територій населених пунктів (реєстр. № 2580 від 12.12.2019), поданий народним депутатом України Шевченком Є.В., має опосередкований вплив на показники місцевих бюджетів (може призвести до збільшення їх доходів в залежності від виявлених правопорушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету							     Ю.Ю. Арістов
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