








ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 


Відповідно до статті 93 Конституції України, статті 12 Закону України «Про статус народного депутата України» та статті 234 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів розглянув на своєму засіданні 13 грудня 2019 року питання стосовно стану соціальної захищеності постраждалих осіб внаслідок Чорнобильської катастрофи та актуальні завдання подолання її наслідків і прийняв рішення внести на розгляд Верховної Ради України проект Постанови Верховної Ради України «Про проведення парламентських слухань на тему: «Чорнобильська катастрофа. Стан соціальної захищеності постраждалих осіб та актуальні завдання подолання наслідків» та рекомендувати Верховній Раді України прийняти його за основу та в цілому.
Проведення вказаних парламентських слухань дозволить обговорити  на найвищому рівні стан дотримання соціального забезпечення осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, а також осіб, які ліквідовували наслідки аварії на Чорнобильській атомній електростанції з вироблення єдиної державної політики в напрямі забезпечення конституційного права громадян на достатній життєвий рівень.
Забезпечення підготовки і проведення зазначених парламентських слухань пропонується доручити Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.
Проведення парламентських слухань передбачає витрати на матеріально-технічне забезпечення і видання матеріалів парламентських слухань за рахунок коштів, передбачених у відповідних видатках Апарату Верховної Ради України. 
Доповідачем із зазначеного питання під час розгляду його на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Третьякову Галину Миколаївну. 
	Проект Постанови Верховної Ради України та пояснювальна записка додаються.
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