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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 2645-1 від 20.12.2019
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 4 березня 2020 року (протокол № 28) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України  щодо уточнення окремих положень про застосування реєстраторів розрахункових операцій (реєстр. № 2645-1 від 20.12.2019), поданий народними депутатами України Бабенком М.В., Горватом Р.І. та іншими.
Законопроектом пропонується скасувати положення Закону України від 20 вересня 2019 року № 129-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо детінізації розрахунків у сфері торгівлі і послуг», якими запроваджується механізм компенсації вартості покупки споживачам (покупцям), які виявлять порушення встановленого порядку проведення розрахунків при придбанні товарів (послуг) /так званий «кешбек»/. Також законопроектом передбачається залишити діючі на даний час норми Податкового кодексу України щодо звільнення від використання реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій платниками єдиного податку першої - четвертої груп (фізичних осіб - підприємців), обсяг доходу яких протягом календарного року не перевищує 1 млн грн, незалежно від обраного виду діяльності /крім реалізації технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, а також лікарських засобів та виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння/.
Згідно з пояснювальною запискою прийняття законопроекту сприятиме недопущенню нівелювання спрощеної системи оподаткування у зв’язку зі збільшенням та здорожчанням процедур адміністрування малого та мікропідприємництва, а також сприятиме подальшому розвитку системи спрощеного оподаткування, запровадженої свого часу з метою зниження податкового навантаження, спрощення ведення бізнесу та сплати податків, подолання тіньової економіки тощо.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація законопроекту не матиме безпосереднього впливу на показники бюджету та не потребуватиме витрат з державного та місцевих бюджетів. Однак, Мінфін зауважує, що у разі прийняття законопроекту буде скасовано обов’язок застосування з 01.10.2020 р. РРО для ризикових сфер діяльності, які здійснюються платниками єдиного податку фізичними особами - підприємцями, та з 01.01.2021 р. – для всіх інших платників єдиного податку фізичних осіб – підприємців, що може призвести до тінізації обігу готівкових коштів, скорочення фіскалізації розрахункових операцій при здійсненні ризикових видів діяльності. Крім того, на думку Мінфіну, передбачена законопроектом відміна механізму «кешбек» не лише не матиме заявленого позитивного ефекту, а й знизить рівень захисту прав споживачів шляхом відміни можливості контролю з боку суспільства за дотриманням суб’єктами господарювання обов’язку щодо видачі розрахункових документів, які підтверджують здійснення розрахункових операцій.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зміни показників доходів бюджетів залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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