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Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 19 лютого 2020 року (протокол № 27) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо уточнення визначення ломбардної операції (реєстр. № 2675 від 26.12.2019), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д.О. та Рєпіною Е.А.
Законопроектом пропонується у визначенні поняття «ломбардна операція» виключити юридичних осіб із числа суб’єктів, які мають право здійснювати ломбардні операції.
Слід звернути увагу, що даний законопроект є похідним від іншого законопроекту цього ж автора «Про ломбарди та ломбардну діяльність» (реєстр. № 2674), який визначає організаційні, правові та економічні засади створення та діяльності ломбардів, надання послуг ломбардами та здійснення регулятивних і наглядових функцій за діяльністю ломбардів, а відтак для забезпечення узгодженості правових норм розглядати такі законопроекти доцільно взаємоузгоджено.
Відповідно до пояснювальної записки результатом прийняття законопроекту буде чітке визначення ломбардної операції, що підвищить рівень законодавчого захисту прав клієнтів ломбардів.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не впливатиме на дохідну частину бюджету та не потребуватиме додаткових фінансових витрат з бюджету.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету                                                                                         Ю.Ю. Арістов
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