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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет з питань правоохоронної діяльності на засіданні                                       2 грудня 2020 року (протокол № 50) розглянув у другому читанні проект Закону України «Про внесення змін до  статті 127 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення правил дорожнього руху» (реєстр. № 2697).
Метою законопроекту є виправлення ситуації щодо різкого рівня невідповідності розміру штрафів, які застосовуються до учасників дорожнього руху (пішоходів, велосипедистів та осіб, які керують гужовим транспортом, і погоничів тварин) за порушення правил дорожнього руху, підвищення ефективності впливу на дисципліну зазначених категорій учасників дорожнього руху.
Під час підготовки законопроекту до розгляду у другому читанні надійшло 26 пропозицій та поправок від суб’єктів права законодавчої ініціативи, з них 16 – враховані (у тому числі частково), 10 - відхилені.
Заслухавши інформацію підкомітету з питань законодавства про адміністративні правопорушення та охоронної і детективної діяльності, Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону України «Про внесення змін до  статті 127 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення правил дорожнього руху» (реєстр. № 2697) у другому читанні та в цілому як Закон. 
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image1.png




