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Верховна Рада України

Відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України Комітет з питань транспорту та інфраструктури на своєму засіданні 03.06.2020 року (протокол засідання № 16) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України» щодо додаткових джерел наповнення територіальних дорожніх фондів», реєстр. № 2779 від 17.01.2020, внесений народними депутатами Колихаєвим І. В., Пушкаренком А. М., Кіссе А. І. та іншими.
Метою законопроекту як зазначається у пояснювальній записці є створення додаткових джерел наповнення територіальних дорожніх фондів підготовлено з метою закріплення чіткого переліку джерел формування територіальних дорожніх фондів, які створюються у складі спеціального фонду бюджету Автономної Республіки Крим, обласних, міських, сільських та селищних бюджетів, а також бюджетів об’єднаних територіальних громад.
Зокрема, проектом передбачається внесення змін до статті 4 Закону України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України» якою передбачити, що джерелами формування дохідної частини територіальних дорожніх фондів є:
1) субвенції з Державного бюджету України місцевим бюджетам на фінансування будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах;
2) 50 відсотків суми перевиконання щомісячних індикативних показників надходжень митних платежів;
3) 13,44 відсотка акцизного податку з виробленого в Україні пального;
4) 13,44 відсотка акцизного податку з ввезеного на митну територію України пального;
5) транспортний податок, встановлений відповідно до статті 267 Податкового кодексу України;
6) збір за місця для паркування транспортних засобів, встановлений відповідно до статті 2681 Податкового кодексу України;
7) 50 відсотків надходжень від адміністративних штрафів за адміністративні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі;
8) 50 відсотків надходжень від адміністративних штрафів за порушення правил паркування транспортних засобів та порушення правил обладнання майданчиків для платного паркування транспортних засобів;
9) місцеві запозичення, залучені для реалізації інвестиційних проектів на розвиток мережі та утримання автомобільних доріг загального користування;
10) інші надходження, визначені законом про Державний бюджет України та/або рішенням про місцевий бюджет.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у своєму висновку від 20.05.2020 надало зауваження:
- назва законопроекту не в повній мірі відповідає його змісту;
- у  проекті відсутня термінологічна єдність (зокрема термін «сільські дороги» відсутній в Законі України «Про автомобільні дороги»;
- неузгодженість в компетенції органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади щодо затвердження ними переліків об’єктів будівництва, реконструкції та капітального ремонту автомобільних доріг та сільських доріг;
- необхідність отримання висновку Уряду;
- законопроект реєстр. № 2779 системно пов’язаний із законопроектом «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо додаткових джерел наповнення територіальних дорожніх фондів» (реєстр. № 2780 від 17.01.2020), тому обидва законопроекти доцільно розглядати одночасно. 
Комітет з питань інтеграції України з Європейським союзом у висновку від 27.03.2020 повідомив, що норми законопроекту не підпадають під дію міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Комітет з питань антикорупційної політики у висновку від 14.05.2020 повідомив, що у проекті акта не виявлено корупціогенних факторів, які можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень. Проект відповідає вимогам антикорупційного законодавства.
Міністерство інфраструктури України листом від 03.02.2020                           № 1509/25/10-20 повідомило, що законопроект потребує суттєвого доопрацювання, з огляду на наступне.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування зазначених змін, тому його прийняття призведе до невиконання показників Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік», та заходів Державної цільової економічної програми  розвитку автомобільних доріг загального користування державного значення на 2018-2022 роки.
Спрямування 13,44 відсотка акцизного податку з виробленого в Україні пального та 13,44 відсотка акцизного податку з ввезеного на митну територію України пального на формування дохідної частини територіальних фондів можливе лише після детального аналізу на показники бюджету, виконання Державної цільової економічної програми розвитку автомобільних доріг і розподілення коштів між дорогами державного та місцевого значення. 
Отже, органи місцевого самоврядування отримають фінансовий ресурс за рахунок зменшення надходжень до Державного дорожнього фонду і при цьому не передбачено компенсаційних джерел наповнення Державного дорожнього фонду.
Згадуваний термін «сільські дороги» відсутній в Законі України «Про автомобільні дороги».
Потребує уточнення термін «інші заходи, пов'язаних з будівництвом, реконструкцією, ремонтом і утриманням автомобільних доріг загального користування та сільських доріг, визначених рішенням відповідного органу місцевого самоврядування про місцевий бюджет».
Міністерство фінансів України листом  від 04.03.2020 № 06040-02-3/7157 надало експертний висновок в якому зазначило, що не підтримується законопроект у зв’язку з тим, що запропоновані зміни можуть призвести до розбалансування бюджетів, у тому числі до втрат загального фонду державного бюджету.
Законопроект не відповідає частині першій статті 27 Бюджетного кодексу України щодо подання фінансово-економічного обґрунтування.
Державне агентство автомобільних доріг України листом від 28.01.2020          № 561/1/6.1-2-15/02  повідомило, що не підтримує законопроект.
Зокрема проектом передбачається зменшення частки коштів державного дорожнього фонду, що призведе до невиконання показників Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» та заходів Державної цільової економічної програми розвитку автомобільних доріг загального користування державного значення на 2018-2022 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 21.03.2018 № 382, в обсязі щорічних видатків на розвиток дорожнього господарства.
Укравтодор вважає недоцільним закріплення постійної норми щодо спрямування 13,44 відсотка акцизного податку з виробленого в Україні пального та акцизного податку з ввезеного на митну територію України пального до джерел наповнення територіальних дорожніх фондів, оскільки це призведе до зменшення надходжень державного дорожнього фонду.
У проекті відсутнє належне фінансово-економічне обґрунтування.
Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних територіальних громад» листом від  18.05.2020 № 0218 повідомила про необхідність закріпити на законодавчому рівні положення щодо: 
- закріплення на постійній основі джерел формування територіальних дорожніх фондів бюджетів об’єднаних територіальних громад; 
- встановлення чіткого формульного розподілу коштів між державним бюджетом та місцевими бюджетами (включаючи, бюджети ОТГ) з урахуванням таких критеріїв як протяжність та завантаженість доріг, наявність твердого покриття тощо; 
- обов’язковості прийняття Порядку та умов надання субвенції; 
- справляння транспортного податку в частині перегляду його об’єкта та ставки оподаткування (залежно від строку експлуатації транспортного засобу, а саме, чим новіший автомобіль, тим вища ставка податку). 
Також, з метою уникнення спекуляцій з боку певних інстанцій, на балансі яких знаходяться дороги державного значення, в частині повного або часткового співфінансування з місцевих бюджетів таких доріг, доцільним є виключення пункту 5 статті 4 законопроекту «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України».
Всеукраїнська дорожня асоціація листом від 29.01.2020 № 01-04/466 висловила позицію про підтримання законопроекту.
Всеукраїнська асоціація громад листом від 13.04.2020 № 196/020 повідомила, що погоджується із вказаним законопроектом, однак надає пропозиції.
З метою, що для недопущення невизначеності у трактуванні поняття «відповідний орган»  вважає, що «Перелік об’єктів будівництва, реконструкції, капітального та поточного середнього ремонту автомобільних доріг загального користування та сільських доріг, із зазначенням обсягів бюджетних коштів для фінансового забезпечення таких об’єктів» повинен затверджуватись радами відповідних рівнів органів місцевого самоврядування.

Окрім того, Комітет з питань транспорту та інфраструктури наголошує, що назва законопроекту не в повній мірі відповідає його змісту, адже в проекті йде мова не лише про надходження коштів до територіальних дорожніх фондів але й про видатки з Державного дорожнього фонду.

За результатами обговорення Комітет з питань транспорту та інфраструктури прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про джерела фінансування дорожнього господарства України» щодо додаткових джерел наповнення територіальних дорожніх фондів», реєстр. № 2779 від 17.01.2020, внесений народними депутатами Колихаєвим І. В., Пушкаренком А. М., Кіссе А. І. та іншими, за результатом його розгляду повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 

Співдоповідачем із зазначеного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Підкомітету з питань автомобільних доріг та дорожнього господарства Корявченкова Ю.В.

Проект Постанови Верховної Ради України додається.


Голова Комітету							                       Ю.Г. Кісєль

