

2

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
«Про внесення змін до Регламенту Верховної Ради України щодо особливості розгляду законопроектів, визначених як невідкладні»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Згідно з Конституцією України Президент України є гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина. Виключно Президент України має право визначати законопроекти, розгляд яких є невідкладним незалежно від ініціатора їх внесення та стадії розгляду.
Конституція України та Закон України «Про Регламент Верховної Ради України» зобов’язала Верховну Раду України позачергово здійснювати розгляд законопроектів, що були визначені Президентом України як невідкладні.
Рішенням Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням Президента України щодо офіційного тлумачення положення частини другої статті 93 Конституції України (справа про позачерговий розгляд законопроектів) від 28 березня 2001 року було надано роз’яснення, що законопроекти, визначені як невідкладні, «мають бути терміново включені Верховною Радою України до порядку денного її сесії і розглянуті у пріоритетному порядку - раніше інших законопроектів - на всіх стадіях законодавчого процесу відповідно до процедури, встановленої Конституцією України та Регламентом Верховної Ради України».
Законом України «Про статус народного депутата України» визначено, що народні депутати України об’єднуються в депутатські фракції та групи. Народні депутати, працюючи в складі депутатських фракцій та груп, вносять пропозиції до питань, які розглядаються на засіданні депутатської фракції (депутатської групи). Таким чином, народні депутати, об’єднані в депутатську фракцію (депутатську групу), приймають рішення, в тому числі і щодо підтримки розгляду у другому читанні законопроектів, визначених як невідкладні, за особливою процедурою.
Так як ніхто не може узурпувати державну владу, при розгляді законопроектів необхідним є врахування позицій депутатських фракцій (депутатських груп) та виключно в разі, якщо більшість з них підтримують розгляд законопроектів, що були визначені як невідкладні, тоді приймається рішення Верховною Радою України про розгляд таких законопроектів у другому читанні за особливим порядком. 
Таким чином, запропоновані зміни будуть враховувати позиції як депутатських фракцій (депутатських груп) шляхом надання відповідних подань, так і позицію кожного народного депутата України при прийнятті рішення про порядок розгляду законопроекту визначеного як невідкладний.

2. Цілі і завдання акта

Законопроект розроблено з метою врегулювання особливого порядку розгляду законопроектів, що були визначені як невідкладні, в другому читанні з врахуванням позиції депутатських фракцій (депутатських груп) та прийнятя рішення під час пленарного засідання про порядок розгляд законопроекту визначеного як невідкладний.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акту

Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», а саме доповнити статтю 101 Регламенту Верховної Ради новою частиною, яка визначає окремий порядок розгляду на пленарному засіданні законопроектів, визначених як невідкладні, в разі підтримки такого рішення більшістю депутатських фракцій (депутатських груп) та прийняття відповідного рішення Верховною Радою.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Конституція України;
Закон України «Про Регламент Верховної Ради України»;
Закон України «Про комітети Верховної Ради України»;
Закон України «Про статус народного депутата України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень законопроекту не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.

6. Прогноз результатів

Прийняття даного проекту Закону забезпечить врахування позицій депутатських фракцій (депутатських груп) та народних депутатів України при прийнятті рішення про особливий порядок розгляду законопроектів, визначених як невідкладні. 
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