ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА

до проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо підтримки дитячо-юнацького спорту 

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

[bookmark: _GoBack]Оптимізація фінансової діяльності у сфері дитячо-юнацького спорту, пошук і запровадження позабюджетних джерел фінансування спортивної діяльності, подолання існуючого відставання від європейських стандартів у вдосконаленні механізмів фінансування дитячо-юнацького спорту в Україні є одними із вагомих чинників забезпечення сталого розвитку фізичного виховання у країні.
На сьогоднішній день коштів державного та місцевих бюджетів не вистачає для ефективної діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл. Зазначеним проектом Закону пропонується надати можливість дитячо-юнацьким спортивним школам запровадити плату за навчання дітей у таких школах, що, на думку авторів законопроекту, сприятиме залученню додаткових коштів на розвиток дитячо-юнацького спорту.

2. Мета і шляхи її досягнення

Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо підтримки дитячо-юнацького спорту розроблено з метою залучення позабюджетних коштів для ефективного розвитку дитячо-юнацьких спортивних шкіл, покращення здоров’я українських дітей та сприяння посиленню обороноздатності України. 
Для досягнення вказаної мети положеннями законопроекту передбачається, що засновники дитячо-юнацьких спортивних шкіл можуть встановлювати плату за навчання в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, при цьому, плата за навчання у дитячо-юнацьких спортивних школах за місяць не може перевищувати 20 відсотків прожиткового мінімуму для дитини віком від 6 до 18 років, встановленого на 1 січня відповідного року. Надходження від плати за навчання не можуть впливати на скорочення існуючих планових обсягів фінансування дитячо-юнацьких спортивних шкіл.
Також відповідними змінами пропонується визначити, що діти із багатодітних сімей, діти із малозабезпечених сімей, діти з інвалідністю, діти-сироти і діти позбавлені батьківського піклування навчаються у дитячо-юнацьких спортивних школах безоплатно. 
Крім того, пропонується визначити, що спортивні клуби створюються та діють відповідно до положення про спортивні клуби, затвердженого Кабінетом Міністрів України та визначаються засновники таких клубів.

3. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.

Закон України «Про фізичну культуру і спорт». 
Закон України «Про позашкільну освіту».
Прийняття законопроекту не потребує внесення змін до інших законів України. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування

На думку авторів законопроекту, прийняття законопроекту може призвести до збільшення доходів місцевих бюджетів. Реалізація положень законопроекту не потребує видатків з Державного бюджету.

5. Запобігання корупції

У законопроекті відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.


6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття Закону.

Прийняття законопроекту сприятиме ефективному функціонуванню дитячо-юнацьких спортивних шкіл та спортивних клубів в Україні, поліпшенню якості фізичного виховання дітей у навчальних закладах, покращенню здоров’я українських дітей, підвищенню позитивного іміджу України у міжнародному спортивному русі та посиленню у майбутньому обороноздатності України. 


Народні депутати України	 
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