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ВИСНОВОК
на проект Закону «Про внесення змін до статті 12 Закону України 
«Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» щодо встановлення альтернативної підсудності справ, учасники яких проживають на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя»

Метою розробки проекту є «спрощення доступу до правосуддя громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території АР Крим» (п. 2 пояснювальної записки до проекту). Для забезпечення цього  пропонується внести до ст. 12 Закону України «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» (далі – Закон) зміни, відповідно до яких особам, які проживають на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя (далі – тимчасово окупованій території АР Крим) надати можливість обрати для розгляду спору відповідний суд Херсонської області[footnoteRef:1].     [1:  - Згідно з чинною редакцією цієї статті вказані  спори розглядаються у судах м. Києва.] 

На думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, прийняття проекту «сприятиме посиленню державної системи захисту прав шляхом спрощення доступу до правосуддя громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території АР Крим» (п. 6 пояснювальної записки до проекту).
Головне управління, розглянувши законопроект, вважає за доцільне висловити щодо нього такі зауваження та пропозиції.
Не заперечуючи проти запровадження для розгляду  цивільних справ за участю осіб, які проживають на тимчасово окупованій території АР Крим, альтернативної підсудності, вважаємо, що юридично коректніше та зручніше для користування внести відповідні зміни до абз. 2 ч. 1 ст. 12 Закону (щодо справ, підсудних місцевим загальним судам) та до абз. 4 ч. 1 ст. 12 Закону (щодо справ, підсудних загальним апеляційним судам), а не доповнювати вказану статтю новими абзацами, як це пропонується у проекті. 
При цьому, положення про передачу справи до іншого суду після відкриття провадження доцільніше перенести до перехідних положень проекту з визначенням чіткого порядку такої передачі. Це пояснюється тим, що згідно з правилами законодавчої техніки перехідні положення застосовуються у разі, якщо потрібно врегулювати відносини, пов’язані з переходом від існуючого правового регулювання до бажаного, того, яке має запроваджуватися з прийняттям нового закону. Вважаємо також, що надання можливості постійної передачі відкритої справи з одного суду до іншого, яка випливає з запропонованої у проекті редакції нового абз. 11, яким доповнюється ст. 12 Закону, може сприяти затягуванню розгляду справи по суті.  
Крім цього, у назві проекту слід вказати, що учасники спору, проживають на тимчасово окупованій території АР Крим.
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