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до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законів України 
щодо дострокового виходу на пенсію"

	
Зміст положення (норми) чинного законодавства

	
Зміст відповідного положення (норми) проекту акта


	
Закон України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування"


	Стаття 115. Пенсійне забезпечення окремих категорій громадян
[bookmark: n2345]1. Право на призначення дострокової пенсії за віком мають:
[bookmark: n2346][bookmark: n2348]…
3) жінки, які народили п’ятьох або більше дітей та виховали їх до шестирічного віку, матері осіб з інвалідністю з дитинства, які виховали їх до зазначеного віку, - після досягнення 50 років та за наявності страхового стажу не менше 15 років. При цьому до числа осіб з інвалідністю з дитинства належать також діти з інвалідністю віком до 16 років.
[bookmark: n2349]



За вибором матері або в разі її відсутності, якщо виховання п’ятьох або більше дітей чи дитини з інвалідністю здійснювалося батьком, йому призначається дострокова пенсія за віком після досягнення 55 років та за наявності страхового стажу не менше 20 років;
…
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Закон України "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні"


	
Статтю 21 виключено на підставі Закону № 76-VIII від 28.12.2014
	
Стаття 21. Достроковий вихід на пенсію 

Особам, трудовий договір з якими розірвано за півтора року до досягнення пенсійного віку, встановленого статтею 26 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", або віку, що дає право на призначення пенсії відповідно до законів України "Про державну службу", "Про прокуратуру" (за наявності відповідних умов), з ініціативи власника або уповноваженого ним органу у зв'язку із змінами в організації виробництва і праці, в тому числі ліквідацією, реорганізацією, перепрофілюванням підприємств, установ та організацій, скороченням чисельності або штату працівників, а також виявленою невідповідністю працівника займаній посаді за станом здоров'я, гарантується право на достроковий вихід на пенсію за півтора року до встановленого законодавством строку, якщо вони мають страховий стаж, необхідний для призначення пенсії за віком у мінімальному розмірі, передбачений абзацом першим частини першої статті 28 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".
Виплата пенсій особам, звільненим у зв'язку з виявленою невідповідністю працівника займаній посаді за станом здоров'я, зазначеним у частині першій цієї статті, здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України до досягнення ними пенсійного віку.
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