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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про Службу безпеки України”

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
21 червня 2018 року Верховною Радою України прийнято Закон України “Про національну безпеку України” № 2469-VIII, який набрав чинності 08.07.2018.
Законом визначено систему органів безпеки і оборони, розмежовано їх повноваження у сферах національної безпеки і оборони, визначено систему командування, контролю та координації операцій сил безпеки і сил оборони, запроваджено підходи до планування у сферах національної безпеки і оборони, врегульовано питання демократичного цивільного контролю над органами та формуваннями сектору безпеки і оборони.
Відповідно до пункту 6 Розділу VI Закону СБ України доручено розробити у шестимісячний строк із дня набрання чинності Законом 
(тобто, до 07.01.2019) законопроект про внесення змін до Закону України “Про Службу безпеки України” та подати його Президентові України для внесення в установленому порядку на розгляд Верховної Ради України. Водночас, станом на лютий 2020 року Президентом України до Верховної Ради України відповідний законопроект не внесено.
Чинний Закон України «Про Службу безпеки України», прийнятий у 1992 році (майже 30 років тому) за своїм змістом не відповідає ні безпековим реаліям сьогодення, ні Закону України “Про національну безпеку України”, яким було змінено правовий статус Служби безпеки України із правоохоронного органу спеціального призначення на державний орган спеціального призначення з правоохоронними функціями, що забезпечує державну безпеку, окреслено загальні питання підпорядкованості та підзвітності СБУ, контролю і нагляду за її діяльністю. Також стаття 19 Закону України “Про національну безпеку України” оновлено завдання Служби безпеки України. Так, відповідно до Закону України “Про національну безпеку України” діяльність Служби безпеки України повинна бути зосереджена на протидії розвідувально-підривній діяльності проти України, боротьбі з тероризмом, контррозвідувальному захисті державного суверенітету, конституційного ладу і територіальної цілісності, оборонного і науково-технічного потенціалу, кібербезпеки, економічної та інформаційної безпеки держави, об’єктів критичної інфраструктури, а також охороні державної таємниці.
Зважаючи на складність такого феномену, як державна безпека, її багатовекторність та різноплановість, виконання наведених завдань Службою безпеки України має здійснюватися шляхом реалізації ряду функцій та повноважень, необхідних для ефективного запобігання   загрозам національній безпеці України та з урахуванням відповідних пріоритетів державної політики у сферах національної безпеки і оборони, що визначаються у Стратегії національної безпеки України, Стратегії воєнної безпеки України, Стратегії кібербезпеки України, інших документах з питань національної безпеки і оборони (ч. 5 ст. 3 Закону України “Про національну безпеку України”).
Так, відповідно до п. 4.4 Стратегії національної безпеки України (затверджена Указом Президента України від 26.05.2015 № 287), 
п. 3.9. Концепції розвитку сектору безпеки і оборони України (затверджена Указом Президента України від 14.03.2016 № 92), п. 50 Воєнної доктрини України (затверджена Указом Президента України від 24.09.2015 № 555) та Стратегії кібербезпеки України (затверджена Указом Президента України 
від 15.03.2016 № 96) забезпечення державної безпеки Службою безпеки України здійснюється шляхом:
· протидії протиправній діяльності спеціальних служб іноземних держав, окремих організацій, груп та осіб, що створюють загрози національній безпеці України;
· попередження, виявлення, припинення та розкриття злочинів проти миру і безпеки людства, які вчиняються у кіберпросторі; здійснення контррозвідувальних та оперативно-розшукових заходів, спрямованих на боротьбу з кібертероризмом та кібершпигунством; протидії кіберзлочинності, можливі наслідки якої безпосередньо створюють загрозу життєво важливим інтересам України; розслідування кіберінцидентів та кібератак щодо державних електронних інформаційних ресурсів, інформації, вимога стосовно захисту якої встановлена законом, критичної інформаційної інфраструктури та її окремих об’єктів; здійснення тестування готовності захисту об’єктів критичної інформаційної інфраструктури до можливих кібератак та кіберінцидентів; забезпечення реагування на комп’ютерні інциденти у сфері державної безпеки;
· реалізації комплексу адміністративно-правових, організаційних, оперативно-розшукових та оперативно-технічних заходів з протидії терористичній діяльності, у тому числі міжнародній, та фінансуванню тероризму;
· протидії злочинам, що створюють загрози державній безпеці України;
· викриття і протидії транснаціональним та міжрегіональним організованим злочинним угрупованням, боротьби з проявами організованої злочинності у різних сферах;
· протидії спеціальним інформаційним операціям і впливам спеціальних служб іноземних держав, організацій, груп та осіб;
· боротьби з незаконним обігом і використанням спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації.
Необхідно також враховувати, що відповідно до п.13.5 Резолюції ПАРЄ № 1466 (2005), стосовно дотримання верховенства права  та  захисту  прав людини, Парламентська Асамблея закликала органи влади України «реформувати  Службу  безпеки  України   відповідно до стандартів   Ради   Європи,  зокрема  Рекомендацій  Парламентської Асамблеї №№ 1402 (1999) та 1713 (2005)». 
Рекомендація ПАРЄ № 1402 (1999) передбачає, що спецслужби залучаються до протидії організованій злочинності у випадках, «коли вона несе явну небезпеку вільному демократичному порядку країни». У свою чергу, зміст поняття «вільний демократичний порядок» включає, зокрема, конституційний лад, дотримання основних прав людини, розподіл влади, незалежність судових органів тощо. 
Рекомендація ПАРЄ № 1713 (2005) передбачає, що:
- органи, на які покладається забезпечення безпеки, виконують найрізноманітніші ролі й завдання. В середині країни їх роль полягає у підтриманні законності й правопорядку, захисті безпеки держави, громадян і власності, збереження демократичних інститутів і процедур й забезпечення мирного співіснування різних верств суспільства (п.2);
- деякі з існуючих сьогодні загроз безпеці, такі, як міжнародна організована злочинність, міжнародний тероризм та поширення зброї, все більше впливають на внутрішню та зовнішню безпеку, відтак потребують відповідних кроків з боку служби безпеки (п.4).
Жоден з чинних стандартів НАТО та дотичних документів не регламентує питання діяльності спецслужб і служб внутрішньої безпеки. 
Аналіз міжнародної досвіду організації діяльності спецслужб та служб внутрішньої безпеки свідчить, зокрема, про наступне:
1. Згідно зі ст. 6 Закону Естонської Республіки “Про органи безпеки” функціями Служби внутрішньої безпеки Естонії є:
- попередження та боротьба з насильницькою зміною конституційного ладу або територіальної цілісності держави і збір та обробка інформації, необхідної для такої мети;
- попередження та боротьба з розвідувальною діяльністю, спрямованою проти держави, зокрема захист державної таємниці або інформації з обмеженим доступом від іноземних держав у випадках і на підставі процедур, визначених Законом про Державну таємницю та інформацію з обмеженим доступом;
- попередження та боротьба з тероризмом та фінансуванням і сприянням тероризму та збір та обробка інформації, необхідної для такої мети;
- попередження та боротьба з корупцією, яка становить загрозу національній безпеці, та збір і обробка інформації, необхідної для такої мети;
- боротьба зі злочинами, досудове розслідування яких перебуває у компетенції Служби внутрішньої безпеки Естонії;
- досудове розслідування злочинів у випадках, передбачених законом;
2) Згідно зі ст. 10 Закону Латвійської Республіки “Про органи державної безпеки” основними завданнями  органів державної безпеки є:
- збір, накопичення, аналіз політичної, економічної, соціальної, військової, наукової, технічної та іншої інформації, пов’язаної з загрозами національній безпеці і екологією та її використання згідно з процедурами, визначеними законом;
- забезпечення захисту інформації з обмеженим доступом та інших життєво важливих інтересів держави;
- прогноз загроз національній безпеці, підготовка пропозицій, рекомендацій та програм з питань національної безпеки;
- попередження та нейтралізація загроз національній безпеці;
- своєчасне і повне інформування державних органів щодо загроз національній безпеці;
- надання висновку про можливість видачі ліцензії на експорт, імпорт і транзит стратегічних матеріалів або зброї. Негативний висновок органу державної безпеки може бути підставою для невидачі вказаної ліцензії або її скасування;
- передача інформації та матеріалів, отриманих щодо злочинів у сфері національної безпеки органу прокуратури або слідчому органу, компетенція якого включає проведення досудового розслідування;
- проведення розслідування у рамках своєї компетенції;
- співробітництво та участь у підтримці миру у світі;
- обмін інформацією з обмеженим доступом у рамках компетенції з іноземними органами, міжнародними організаціями та їх органами. 
3) Згідно зі статтею 5 Закону Республіки Польща “Про Агентство внутрішньої безпеки та Агентство розвідки”, до завдань АВБ РП належить:
- виявлення, запобігання і боротьба з загрозами, що можуть впливати на внутрішню безпеку країни, її конституційний лад, суверенітет та міжнародну позицію, незалежність та недоторканість її території, а також обороноздатність держави;
- виявлення, запобігання і розкриття злочинів:
a) шпигунства, тероризму, незаконного розголошення та використання секретної інформації та інших злочинів, що впливають на безпеку держави;
b) проти економічних основ держави;
c) корупції осіб, які виконують державні функції, зазначені у ст.1 та 2 Закону про обмеження підприємницької д-ті особами, які виконують державні функції, якщо це може завдати шкоди безпеці держави;
d) у сфері виробництва та торгівлі товарами, технологіями і послугами, що мають стратегічне значення для національної безпеки;
e) незаконного виробництва та обігу зброї, боєприпасів та вибухівки, зброї масового знищення, наркотичних засобів та психотропних речовин;
f) проти судочинства, зазнач. у ст.232, 233, 234, 235, 236, 239, якщо вони пов’язані з правопорушеннями, вказаними у пунктах a-e та переслідування їх виконавців;
- виявлення, запобігання і викриття загроз у сфері безпеки з точки зору безперервності функціонування державних телеінформаційних систем органів державної влади або телеінформаційних систем, охоплених єдиним переліком об’єктів, установок, пристроїв та послуг, що входять до складу критичної інфраструктури, а також  телеінформаційних систем власників об’єктів, установок чи пристроїв критичної інфраструктури, вказаних у підпункті 1 пункту 7  статті 5b закону від 26 квітня 2007 р. про кризове управління;
- виявлення майна, яке підлягає конфіскації у зв’язку з правопорушеннями, зазначеними у пункті 2;
-виконання в межах своєї компетенції завдань, пов’язаних із захистом секретної інформації та виконання функцій національного органу безпеки у сфері захисту секретної інформації в міжнародних відносинах;
- отримання, аналіз, обробка та передача компетентним органам інформації, яка може мати важливе значення для захисту внутрішньої безпеки держави та її конституційного ладу;
- вжиття інших заходів, визначених окремими законами та міжнародними угодами;
4) Відповідно до Закону Румунії «Про організацію та функціонування Румунської служби інформації (РСІ)»:
-РСІ є державним органом, до компетенції якого входить збір інформації у контексті забезпечення національної безпеки. 
- РСІ організовує та здійснює діяльність по збору, перевірці та використовуванню на користь держави необхідних даних щодо попередження та протидії діям, які становлять загрозу для національної безпеки Румунії.
- РСІ забезпечує захист державної таємниці та попереджає виток даних або інформації, які, відповідно до закону, не можуть бути розголошені.
- РСІ має організовувати та здійснювати транспортування офіційної кореспонденції з обмеженим доступом на території Румунії. 
-  за запитом керівника державної установи, самокерованої державної або торговельної установи РСІ має перевіряти та надавати дані з урахуванням осіб, які обійматимуть посаду у відповідних підрозділах, передбачаючи  доступ до інформації з обмеженим доступом, а також дії, пов’язані з цим, або до даних , які н підлягають розголошенню.
- за запитом юридичної або фізичної особи з приватного сектора, РСІ гарантує спеціалізовану допомогу для захисту інформації з обмеженим доступом, яка знаходиться у їх володінні, попереджає виток даних та інформації, які не можуть бути доступні широкому загалу.
Фінансуванню тероризму та сепаратизму, розповсюдженню ядерної зброї та матеріалів масового ураження  протидіють 35 спецслужб країн блоку ЄС-НАТО, зокрема:  Бюро захисту Конституції Латвії (SAB), Департамент державної безпеки Литви (VSD), Служба внутрішньої безпеки Естонії (KaPo), Поліція безпеки Фінляндії (SUPO), Служба державної безпеки Швеції (SÄPO), Федеральне відомство захисту конституції та боротьби з тероризмом Австрії (BVT), Служба державної безпеки Бельгії (VSSE), Державна агенція "Національна безпека" Болгарії (ДАНС), Агентство внутрішньої безпеки Польщі (ABW), Румунська служба інформації (SRI), Управління захисту Конституції Угорщини (AH), Інформаційна служба безпеки Чехії (BIS), Словацька інформаційна служба (SIS), Агенція розвідки і безпеки Словенії (SOVA), Державна розвідувальна служба Албанії (SHISH), Національна розвідувальна служба Греції (EYP), Агентство безпеки і розвідки (SOA), Федеральне відомство захисту конституції Німеччини (BfV), Агентство внутрішньої інформації та безпеки Італії (AISI), Національний центр розвідки Іспанії (CNI), Генеральна дирекція внутрішньої безпеки Франції (DGSI), Канадська служба розвідки та безпеки (CSIS), Національна розвідувальна організація Туреччини (MIT), Система інформації Республіки Португалія (SIRP), Агентство національної безпеки (ANB), Поліцейська служба безпеки Норвегії (PST), Генеральна служба розвідки і безпеки Нідерландів (AIVD), Національна служба розвідки та безпеки Люксембургу (SRE), Національна розвідувальна служба Кіпру (EΥΡ), Відділ злочинів і безпеки Ірландії (BCS), Поліція Ісландії (Lögregla), Служба безпеки і розвідки Данії (PET), Служба безпеки Великобританії (MI 5), Федеральне бюро розслідувань США (FBI), Служба загальної безпеки Ізраїлю (SHABAK).
Контррозвідувальний захист промислового комплексу держави здійснюють щонайменше 15 спецслужб країн блоку ЄС-НАТО, зокрема:  Бюро захисту Конституції Латвії (SAB), Департамент державної безпеки Литви (VSD), Служба внутрішньої безпеки Естонії (KaPo), Поліція безпеки Фінляндії (SUPO), Служба державної безпеки Швеції (SÄPO), Служба державної безпеки Бельгії (VSSE), Державна агенція "Національна безпека" Болгарії (ДАНС), Агентство внутрішньої безпеки Польщі (ABW), Румунська служба інформації (SRI), Управління захисту Конституції Угорщини (AH), Інформаційна служба безпеки Чехії (BIS), Словацька інформаційна служба (SIS), Агенція розвідки і безпеки Словенії (SOVA), Державна розвідувальна служба Албанії (SHISH), Агентство безпеки і розвідки Хорватії (SOA).  Федеральне відомство захисту конституції Німеччини (BfV) здійснює контррозвідувальний захист промислового комплексу держави через призму боротьби з економічним шпигунством. Міністерство внутрішніх справ та національної безпеки Мальти (MHAS) забезпечує захист об’єктів критичної інфраструктури як поліцейський орган в складі об’єднаного міністерства.
Контррозвідувальне забезпечення діяльності паливно-енергетичного комплексу країн здійснюють щонайменше 17 спецслужб країн блоку ЄС-НАТО, зокрема: поліція безпеки Латвії (DP), Департамент державної безпеки Литви (VSD), Служба внутрішньої безпеки Естонії (KaPo), Поліція безпеки Фінляндії (SUPO), Служба державної безпеки Швеції (SÄPO), Служба державної безпеки Бельгії (VSSE), Державна агенція "Національна безпека" Болгарії (ДАНС), Агентство внутрішньої безпеки Польщі (ABW), Румунська служба інформації (SRI), Управління захисту Конституції Угорщини (AH), Інформаційна служба безпеки Чехії (BIS), Словацька інформаційна служба (SIS), Агенція розвідки і безпеки Словенії (SOVA), Агентство безпеки і розвідки Хорватії (SOA), Генеральна дирекція внутрішньої безпеки Франції (DGSI), Служба безпеки Великобританії (MI 5), Служба загальної безпеки Ізраїлю (SHABAK).
Федеральне бюро розслідувань США (FBI), Федеральне відомство захисту конституції Німеччини (BfV), Система інформації Республіки Португалія (SIRP), Генеральна служба розвідки і безпеки Нідерландів (AIVD) здійснюють контррозвідувальне забезпечення діяльності паливно-енергетичного комплексу держав крізь призму боротьби з економічним шпигунством.
Контррозвідувальний захист фондового ринку, інвестиційної, фінансово-бюджетної та кредитної сфери здійснюють щонайменше 17 спецслужб країн блоку ЄС-НАТО, а науково-технологічної – 13 спецслужб країн цього блоку. Ще як мінімум 5 спецслужб виконують ці завдання, ведучи боротьбу з економічним шпигунством або через здобування інформації про загрози економічним інтересам держав.
 Контррозвідувальний супровід зовнішньоекономічної діяльності забезпечують 18 спецслужб країн блоку ЄС-НАТО.
Захист від біологічних, екологічних та техногенних небезпек здійснюють, зокрема: поліція безпеки Латвії (DP), Департамент державної безпеки Литви (VSD), Служба внутрішньої безпеки Естонії (KaPo), Поліція безпеки Фінляндії (SUPO), Служба державної безпеки Швеції (SÄPO), Служба державної безпеки Бельгії (VSSE), Федеральне відомство захисту конституції та боротьби з тероризмом Австрії (BVT), Державна агенція "Національна безпека" Болгарії (ДАНС), Агентство внутрішньої безпеки Польщі (ABW), Румунська служба інформації (SRI), Управління захисту Конституції Угорщини (AH), Інформаційна служба безпеки Чехії (BIS), Генеральна дирекція внутрішньої безпеки Франції (DGSI), Канадська служба розвідки та безпеки (CSIS), Національна розвідувальна організація Туреччини (MIT), Система інформації Республіки Португалія (SIRP), Національна розвідувальна служба Кіпру (EΥΡ), Служба безпеки і розвідки Данії (PET), Служба безпеки Великобританії (MI 5), Служба загальної безпеки Ізраїлю (SHABAK).
Відповідно до Закону про Службу безпеки Великої Британії 1989 року, розділ 1, стаття 3, «… функцією служби є забезпечення безпеки економічного добробуту Великої Британії від загроз, які становлять дії або наміри осіб за межами британських островів».
протидією організованій злочинності та втягненню до такої діяльності осіб, уповноважених на здійснення функцій держави, в цілому займаються спецслужби щонайменше 18 країн ЄС-НАТО, в т.ч. Естонська KaPo, Болгарська ДАНС, Румунська SRI, Чеська BIS, Словацька SIS, Хорватське SOA, Мальтійське MHAS та Ісландська Lögregla.  Також відповідні повноваження здійснюють Державна розвідувальна служба Албанії (ShërbimiInformativShtetëror (SHISH)), Національна розвідувальна служба  Греції (ΕθνικήΥπηρεσίαΠληροφοριών (EYP)), Система інформації Республіки Португалія (Sistema de Informações da República Portuguesa (SIRP)), Агентство національної безпеки Чорногорії (Agencijaza Nacionalnu Bezbjednost (ANB)), Поліцейська служба безпеки Норвегії (Politietssikkerhetstjeneste (PST)), Національна служба розвідки та безпеки Люксембургу (Servicede Renseignements del’Etat (SRE)), Національна розвідувальна служба Кіпру (ΕθνικήςΥπηρεόιαςΠληροφοριών (EΥΡ)), Відділ злочинів і безпеки Ірландії (Bhrainse Coirea chtaagus Slándála  (BCS)). В переважній більшості спецслужб решти країн ЄС-НАТО боротьба з організованими злочинними угрупуваннями ведеться в ході здійснення контррозвідувальних заходів через призму боротьби з тероризмом та екстремізмом.
З легалізацією (відмиванням) коштів, отриманих злочинним шляхом, борються спецслужби Болгарії, Румунії, Угорщини, Греції, Португалії, Мальти, Кіпру та США. Боротьба з контрабандою входить до обов'язків спеціальних служб Естонії, Греції, Кіпру, Ірландії та США. Кримінальне переслідування організаторів схем незаконної міграції здійснюють спецслужби Болгарії, Угорщини, Словаччини, Греції, Португалії, Мальти та Кіпру. Незаконному обігу зброї запобігають спецслужби Бельгії, Румунії, Чехії, Греції, Мальти, Кіпру, Ірландії та Ісландії.
При цьому боротьбою з корупційними правопорушеннями, які вчинені як суб'єктами владних повноважень, так і окремими суб’єктами підприємницької діяльності, які використовують бюджетні кошти або кошти міжнародних фінансових організацій, займаються щонайменше 9 спецслужб з блоку країн ЄС-НАТО. Серед них Естонська Служба внутрішньої безпеки (Kaitsepolitseiamet (KaPo)), Болгарська Державна агенція “Національна безпека” (Държавна агенция “Национална сигурност” (ДАНС)), Польське Агентство внутрішньої безпеки (AgencjaBezpieczenstwaWewnetrznego (ABW)), Румунська служба інформації (Serviciul Român de Informații (SRI)), Словацька інформаційна служба  (Slovenská informačná služba (SIS)), Хорватське Агентство безпеки і розвідки (Singurnosno-obavještajnaagencija (SOA)), Мальтійське Міністерство внутрішніх справ та національної безпеки  (Ministry for Home Affairs and NationalSecurity  (MHAS)), Поліція Ісландії (Lögregla). В Інформаційній службі безпеки Чехії (Bezpečnostní informační služba (BIS)) функція боротьби з корупцією і організованою злочинністю відсутня, однак її співробітники  здійснюють контроль за використанням корупції як елементу впливу на державних діячів, здійснення економічного тиску, маніпуляцій з медіа-середовищем та публічною позицією некомерційних і урядових структур.
Поточний стан безпекового середовища в Україні характеризується критичним рівнем загроз для державної безпеки та національної безпеки в ціломму, найбільш характерними проявами якого є активізація діяльності спеціальних служб іноземних держав, воєнно-політична криза та втягнення нашої держави у ведення “гібридної війни” за участю незаконних збройних формувань, небачене з часів 90х років минулого століття поширення організованої злочинності, тотальне корумпування державного апарату. Це свідчить про необхідність вдосконалення існуючого механізму виявлення загроз державній безпеці та реагування на них. 
При цьому пункт с) статті 472 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, дозволяє Україні вживати будь-яких заходів, які вона вважає необхідними для забезпечення власної безпеки, у випадку серйозних внутрішніх безпорядків, які порушують закон і громадський порядок, під час війни або серйозного міжнародного напруження, яке становить загрозу війни, або для виконання взятих на себе зобов’язань з підтримання миру та міжнародної безпеки. В актуальних умовах безпекового середовища до першочергових заходів із забезпечення державної безпеки України належить максимальне посилення інституційних спроможностей Служби безпеки України.
Розробленим законопроектом пропонується впровадити правове підґрунтя для виконання Службою безпеки України завдань із забезпечення державної безпеки України шляхом:
створення ефективної системи протидії новим загрозам національній безпеці України у сфері державної безпеки та вдосконалення механізмів своєчасного виявлення і реагування на них у рамках подальшого розвитку сектору безпеки і оборони держави;
оптимізації оперативно-технічних можливостей органів та підрозділів Служби безпеки України з отримання оперативної інформації;
поглиблення взаємодії Служби безпеки України з іншими складовими сектору безпеки і оборони, органами державної влади, установами та організаціями на нових засадах;
удосконалення наявних і формування нових механізмів партнерських зв’язків зі спецслужбами іноземних держав відповідно до національного законодавства та міжнародних договорів.
Відтак, розроблений законопроект враховує положення Закону України “Про національну безпеку України” та стратегічних і концептуальних документів з порушених питань. 
Окрім цього потрібно враховувати, що функції Служби безпеки України, які забезпечують виконання покладених на неї завдань, а також повноваження, необхідні для реалізації вказаних функцій, передбачені не тільки Законом України “Про Службу безпеки України”, а й іншими законодавчими (у т.ч. кодифікованими) актами, що регулюють спеціальні види діяльності, зокрема оперативно-розшукову, контррозвідувальну, кримінально-процесуальну, діяльність щодо боротьби з тероризмом, організованою злочинністю, з питань охорони державної таємниці. Такий спосіб правової регламентації стосується і організаційних, соціальних, кадрових, матеріально-технічних  та інших засад функціонування Служби безпеки України.
У зв’язку із цим комплексний підхід щодо реалізації Закону України “Про національну безпеку України” обумовлює необхідність  підготовки відповідних змін також до інших законодавчих актів з питань діяльності 
Служби безпеки України та включення їх до проекту. 
1. Мета і шляхи її досягнення
Законопроект спрямований на підвищення інституційної спроможності Служби безпеки України із забезпечення державної безпеки та приведення законодавства України, що регулює діяльність Служби безпеки України, у відповідність до положень:
Закону України “Про національну безпеку України”, яким визначено новий статус та завдання Служби безпеки України, засади контролю та нагляду за діяльністю відомства;
стратегічних та концептуальних документів з питань розвитку сектору безпеки і оборони, реформування правоохоронної системи, зокрема Стратегії національної безпеки України, Концепції розвитку сектору безпеки і оборони України, Воєнної доктрини України.
Зазначену мету пропонується досягнути шляхом викладення в новій редакції Закону України “Про Службу безпеки України” та внесення змін до Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України, законів України “Про оперативно-розшукову діяльність”, “Про контррозвідувальну діяльність”, “Про державну таємницю” та інших законодавчих актів.
1. Загальна характеристика та основні положення проекту Закону 
Проектом  пропонується замінити чинним Закон України “Про Службу безпеки України”, а також передбачається внесення змін до низки інших законодавчих актів з питань діяльності Служби безпеки України: Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів України “Про оперативно-розшукову діяльність”, “Про контррозвідувальну діяльність”, “Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю”, “Про державну таємницю”, Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”, “Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів”, “Про військовий обов’язок і військову службу”, “Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”, “Про Дисциплінарний статут Збройних Сил України”, “Про державні цільові програми”, “Про доступ до публічної інформації”, “Про міжнародні договори України”, “Про телекомунікації”, “Про технічні регламенти та оцінку відповідності”, “Про захист персональних даних”.
Проектом пропонуються новітні підходи щодо правової регламентації діяльності Служби безпеки України,  зокрема, передбачено:
чітке визначення компетенції Служби безпеки України відповідно до ст. 19 Закону України “Про національну безпеку України”; 
оптимізацію організаційно-штатної побудови Служби безпеки України;
забезпечення оперативного отримання Службою безпеки України упереджувальної інформації про загрози державної безпеки України та динаміку безпекового середовища;
посилення координаційної Служби безпеки України у забезпеченні державної безпеки України та поглиблення взаємодії Служби безпеки України з іншими складовими сектору безпеки і оборони, органами державної влади, установами та організаціями на нових засадах;
розмежування контррозвідувальної, оперативно-розшукової й кримінально-процесуальної діяльності;
посилення спроможностей Служби безпеки України  у сфері протидії корупції та організованій злочинності як загрозам державній безпеці;
впровадження концепції «обмеженої демілітаризації» Служби безпеки України: передбачено у складі кадрів СБУ окрему цивільну категорію – державні службовці, які наділені статусом співробітників з обсягом прав та повноважень на рівні з військовослужбовцями;
осучаснення питань грошового, соціально-побутового, пенсійного забезпечення співробітників СБ України;
[bookmark: _GoBack]створення належної системи демократичного цивільного контролю за діяльністю Служби безпеки України.
1. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Правові відносини у даній сфері регулюються Конституцією України, законами України “Про Службу безпеки України”, “Про оперативно-розшукову діяльність”, “Про контррозвідувальну діяльність”, “Про державну таємницю”, Кримінальним процесуальним кодексом України та іншими актами законодавства.
1. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття законопроекту не призведе до зміни показників Державного бюджету України та місцевих бюджетів. Так заплановане законопроектом підвищення рівня грошового та пенсійного забезпечення співробітників Служби безпеки України не передбачається здійснювати у 2020 році (проте необхідно буде врахувати таке підвищення в ході підготовки проектів Державного бюджету України на наступні роки). 
6. Прогноз результатів соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Реалізація проекту сприятиме:
становленню сучасної спеціальної служби з правоохоронними функціями, здатної своєчасно виявляти і нейтралізовувати загрози державній безпеці, ефективно захищати державний суверенітет, конституційний лад і територіальну цілісність України;
ефективному забезпеченню національної безпеки України;
приведенню законодавства України з питань діяльності Служби безпеки України у відповідність до стратегічних напрямків реформування сектору безпеки і оборони держави, а також завершенню процесу реформування сектору безпеки і оборони та правоохоронної системи в цілому.

Народні депутати України:

А.П.Бурміч

А.А.Кожем'якін 

Г.М.Мамка 

В.І.Чорний 

М.М.Цимбалюк

