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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до 
Закону України «Про освіту» щодо імплементації норм 
Конституції України та рекомендацій Венеційської комісії»

У законопроекті, який є альтернативним до проекту Закону України      реєстр. № 3077 від 17.02.2020 «Про внесення змін до Закону України                  «Про освіту» щодо забезпечення захисту мовних прав національних меншин», шляхом внесення змін до ст. 7 Закону України «Про освіту» (далі – Закон) передбачається, зокрема, що: 
- держава гарантує кожному громадянинові України право на здобуття формальної освіти на всіх рівнях (дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої), а також позашкільної та післядипломної освіти державною мовою в державних і комунальних закладах освіти, а також навчання мовами корінних народів або національних меншин України;
- держава сприяє вивченню мов міжнародного спілкування, насамперед англійської та російської мов, в державних і комунальних закладах освіти;
- приватні заклади освіти, що забезпечують здобуття дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, а також позашкільної та післядипломної освіти, мають право вільного вибору мови освітнього процесу та зобов’язані забезпечити опанування учнями державної мови відповідно до державних стандартів та інше.
Метою законопроекту є приведення ст. 7 Закону у відповідність із нормами ст. 10 Конституції України та рекомендаціями Венеційської комісії від 8-9.12.2017 (п. 2 пояснювальної записки).
[bookmark: _Hlk40283332]З урахуванням подібності концептуальних підходів основного та альтернативного  законопроектів, Головне управління, розглянувши поданий законопроект, вважає за необхідне частково повторити міркування щодо основного проекту Закону та висловити нові.
[bookmark: _Hlk40282475]1. Рамкова конвенція Ради Європи про захист національних меншин від 01.02.1995 (ратифікована Законом України від 09.12.1997 № 703/97-ВР) зобов’язала держави створити у себе необхідні умови для того, щоб особи, які належать до національних меншин, мали можливість зберігати, в тому числі, свою мову (ч. 1 ст. 5 Конвенції). Згідно зі ст. 14 цієї конвенції у місцевостях, де традиційно проживають особи, які належать до національних меншин, або де вони складають значну частину населення, у разі достатньої необхідності, Сторони намагаються забезпечити, по можливості та в рамках своїх освітніх систем, особам, які належать до цих меншин, належні умови для викладання мови відповідної меншини або для навчання цією мовою (п. 2). Пункт 2 цієї статті застосовується без шкоди для вивчення офіційної мови або викладання цією мовою (п. 3).
Відповідно до ч. 5 ст. 53 Конституції України громадянам, які належать до національних меншин, відповідно до закону гарантується право на навчання рідною мовою чи на вивчення рідної мови у державних і комунальних навчальних закладах або через національні культурні товариства.
Конституційний Суд України у Рішенні у справі за конституційним поданням 51 народного депутата України про офіційне тлумачення положень ст. 10 Конституції України щодо застосування державної мови органами державної влади, органами місцевого самоврядування та використання її у навчальному процесі в навчальних закладах України (справа про застосування української мови) від 14.12.1999 № 10-рп/99 у п. 2 резолютивної частини Рішення зазначив, що «виходячи з положень ст. 10 Конституції України та законів України щодо гарантування застосування мов в Україні, в тому числі у навчальному процесі, мовою навчання в дошкільних, загальних середніх, професійно-технічних та вищих державних і комунальних навчальних закладах України є українська мова. У державних і комунальних навчальних закладах поряд з державною мовою відповідно до положень Конституції України (зокрема ч. 5 ст. 53) та законів України, в навчальному процесі можуть застосовуватися та вивчатися мови національних меншин».
Крім того, Конституційний Суд України у справі за конституційним поданням 48 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) Закону України «Про освіту» від 16.07.2019                              № 10-р/2019  визнав Закон України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII таким, що відповідає Конституції України (є конституційним). 
В Європейській хартії регіональних мов або мов меншин від 05.11.1992 (ратифікована Законом України від 15.05.2003 № 802-ІV) (далі – Хартія), з одного боку, зазначається, що «право на використання регіональної мови або мови меншини у приватному та суспільному житті є невід’ємним правом відповідно до принципів, проголошених у Міжнародному пакті Організації Об’єднаних Націй про громадянські і політичні права, та відповідно до духу Конвенції Ради Європи про захист прав і основних свобод людини», з іншого – «охорона і розвиток регіональних мов або мов меншин не повинні зашкоджувати офіційним мовам і необхідності вивчати їх» (преамбула Хартії).
Варто звернути увагу на те, що Хартія орієнтує органи публічної влади не на визнання тієї чи іншої мови регіональною, а на охорону «історичних регіональних мов або мов меншин Європи, деякі з яких знаходяться під загрозою відмирання», створення умов для їх захисту і використання з метою збереження та розвитку культурного багатства і традицій Європи.                                Так, відповідно до пп. «iii» п. «a», пп. «iv» п. «b», пп. «iv» п. «c», пп. «iv»                          п. «d»,  пп. «iii» п. «e», пп. «iii» п. «f», п.п. «g», «h», «i» ч. 1 та ч. 2 статті 8 Хартії Україна у сфері освіти зобов’язалася, в межах території, на якій такі мови використовуються, відповідно до стану кожної з таких мов і без шкоди для викладання офіційної мови (мов) держави застосовувати один із заходів, передбачених у зазначених вище підпунктах (зокрема, передбачити можливість надання суттєвої частини дошкільної, початкової, середньої, професійно-технічної освіти відповідними регіональними мовами або мовами меншин чи їх викладання як складову навчальної програми), принаймні до тих дітей чи учнів, які самі, або у відповідних випадках сім’ї яких, цього бажають і кількість яких вважається для цього достатньою.
Тому віднаходження балансу в правому регулюванні конституційних цінностей «державна мова», та «мови національних меншин» є важливим фактором забезпечення взаєморозуміння між всіма мовними групами населення країни.
[bookmark: _GoBack]Враховуючи вищезазначене, на нашу думку, пропозиції законопроекту не вирішують у повній мірі проблему застосування регіональних мов або мов меншин. У разі схвалення запропонованого проекту в чинному законодавстві України діятимуть різні підходи до вирішення питань мови освіти. А тому запропоновані новели потребують свого узгодження з Законом України  «Про забезпечення функціонування української мови як державної» та  спеціальними законами в галузі освіти з дотриманням конституційного принципу рівності та визначенням особливостей використання мов в окремих видах та на окремих рівнях освіти. Встановлення єдиного підходу  відповідатиме  положенням Конституції України щодо проголошення України правовою державою (ст. 1), забезпечення відповідності законів Основному Закону України (ст. 8), гарантування рівності конституційних прав і свобод громадян України (ст. 24).
У цьому контексті доцільно звернути увагу на те, що Україна ратифікувала декілька міжнародних договорів про захист прав людини, які забороняють дискримінацію за мовною ознакою, зокрема: Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод (ст. 14), Протокол № 12 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (ст. 1), Європейську соціальну хартію (переглянута) (ст. «Е»), Міжнародний пакт про громадянські та політичні права (ст. 26), Міжнародний пакт про соціальні, культурні та економічні права (ст. 2).
2. Вбачається сумнівним доцільність посилання на ст. 10 Конституції України в ч. 1 ст. 7 Закону (в редакції законопроекту). Адже норми Конституції України є нормами прямої дії (ч. 3 ст. 8 Конституції України) та не потребують підтвердження в законах.
3. Законопроект потребує техніко-юридичного корегування. 
Оскільки у законопроектні зміни вносяться лише до ст. 7 Закону, то відповідно до законодавчої техніки це необхідно зазначити у назві законопроекту. 

Керівник Головного управління                                      С. Тихонюк


Вик.: К. Вербицький, Н. Лебедь, В. Гергелійник


