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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення механізмів розстрочення податків та зборів”

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Статтею 100 Податкового кодексу надано право платникам податків отримувати розстрочення та відстрочення податків та зборів у разі неможливості їх сплати у відповідні терміни. Таким чином суб’єкти господарювання мають змогу переносити строки сплати грошових зобов’язань та уникнути застосування фінансової відповідальності у вигляді штрафних санкцій при скрутному фінансовому положенні. 
Однак норми статті 100 Податкового кодексу чітко не визначають підстави для надання розстрочень (відстрочень), залишаючи можливість податковій службі безпідставно відмовляти платникам податків у такій преференції. Така невизначеність створює корупційні передумови при розгляді заяв платників податків.
Також відсутня можливість подання заяв та відповідних документів, оформлення договорів в електронному вигляді.
Вказані проблеми потребують вирішення шляхом внесення відповідних змін до Податкового кодексу.
           
2. Цілі та завдання законопроекту

Ціль законопроекту полягає в необхідності спрощення процедур адміністрування податків та зборів, усунення корупційних складових в роботі податкової служби.
Завдання цього законопроекту полягає у врегулюванні статей Податкового кодексу України, за якими платники податків отримають чіткі правила при розгляді звернень стосовно розстрочення податків та матимуть змогу в електронному оформлені всіх документів, що супроводжують процедуру розстрочення (відстрочення). 

3. Загальна характеристика і основні положення законопроекту

Законопроектом передбачено, що підставою для розстрочення грошових зобов'язань платника податків (крім зобов’язань зі сплати єдиного соціального внеску),  загальний обсяг яких за звітний період не перевищує п’ятдесяти  мінімальних заробітних плат, встановлених законом про державний бюджет на поточний рік, є позитивна податкова історія такого платника та відсутність діючих (раніше укладених і невиконаних) угод про розстрочення або відстрочення сплати грошових зобов’язань на дату звернення до контролюючого органу.
Під позитивною податковою історією платника податків для цілей цієї статті розуміється відсутність податкового боргу та застосованих фінансових санкцій за порушення податкового законодавства протягом останніх дванадцяти місяців.
Уточнено порядок підписання та погодження рішень та договорів про надання розстрочення (відстрочення) податкових платежів.
[bookmark: _GoBack]Передбачено можливість укладання договорів та надання заяв, документів платником податків в електронному вигляді.

4. Місце Закону в системі чинного законодавства

У даній сфері правового регулювання діє Податковий кодекс України.
Реалізація запропонованого проекту потребує внесення змін до Податкового кодексу України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту Закону не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України та не порушить права платників податків. 

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття Закону

Прийняття законопроекту забезпечить можливість платникам податків, які мають фінансові труднощі та не можуть з об’єктивних причин вчасно сплатити платежі до бюджету, отримати простий і чіткий механізм перенесення термінів сплати.
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