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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до Податкового кодексу України у зв'язку з новою редакцією Закону України
"Про Службу безпеки України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
21 червня 2018 року Верховною Радою України прийнято Закон України "Про національну безпеку України" № 2469-VIII.
Пунктом 6 розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення" вказаного Закону Службі безпеки України доручено розробити проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про Службу безпеки України".
Відповідний законопроект розроблено та подано Президентові України для внесення в установленому порядку на розгляд Верховної Ради України.
Проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Службу безпеки України" щодо удосконалення організаційно-правових засад діяльності Служби безпеки України" передбачає викладення Закону України "Про Службу безпеки України" в новій редакції та комплексні зміни до низки законодавчих актів України.  
Наведене зумовлює необхідність внесення зміни до положення Податкового кодексу України, яке визначає порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) до бюджету податку на доходи фізичних осіб, що утримується з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат.
2. Мета і шляхи її досягнення
Проект Закону України "Про внесення зміни до Податкового кодексу України у зв'язку з новою редакцією Закону України "Про Службу безпеки України" розроблено з метою удосконалення організаційно-правових засад діяльності Служби безпеки України.
Цим законопроектом пропонується зміна до положення Податкового кодексу України, спрямована на врегулювання питання нарахування, утримання та сплати (перерахування) до бюджету податку на доходи співробітників Служби безпеки України після проведення реформування.
3. Загальна характеристика та основні положення закнопроекту 
Законопроектом передбачається внесення зміни до пункту 168.5                  статті 168 Податкового кодексу України щодо нарахування, утримання та сплати (перерахування) до бюджету податку на доходи співробітників Служби безпеки України.
4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Правові відносини у вказаній сфері регулюються Конституцією України та Податковим кодексом України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація відповідного Закону України не потребуватиме додаткових видатків із Державного бюджету України.
6. Прогноз результатів соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття відповідного Закону України
Підтримка Верховною Радою України вказаного законопроекту та прийняття відповідного Закону України сприятимуть удосконаленню організаційно-правових засад діяльності Служби безпеки України.
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