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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо удосконалення механізму справляння акцизного податку при реалізації алкогольних напоїв та тютюнових виробів)»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону.
Одним із додаткових механізмів забезпечення надходжень місцевих бюджетів з 2015 року є 5% акцизний податок із роздрібних продажів алкогольних напоїв, тютюнових виробів, пива і пального. Сплата такого акцизного податку здійснюється суб’єктами роздрібної торгівлі за місцем їх розташування, на які вони отримують відповідні ліцензії. Тільки на ринку тютюнових виробів функціонує понад 80 тис. суб’єктів господарювання, що є власниками ліцензій на право роздрібної торгівлі, а на алкогольному понад 90 тис роздрібних ліцензій. У 2018 році суб’єкти господарювання роздрібної торгівлі задекларовали 5,9 млрд. гривень 5% акцизного податку з роздрібного продажу тютюну, алкогольних напоїв та пива, а у 2019 - 6,4 млрд. гривень. 
Разом з тим, на ринку алкоголю та тютюну в останні роки спостерігається  зростання тіньового сегменту продаж, порушення правил ліцензійної діяльності і, як наслідок, контроль за справлянням податків з роздрібних продаж знаходиться на неналежному рівні.  Головними причинами такого стану є те, що чинне законодавство не завжди дозволяє ефективно забезпечити належний контроль за здійсненням реалізації підакцизних товарів і сплатою податків від їх реалізації суб’єктами господарювання, що отримали ліцензії на право оптової і роздрібної торгівлі такими товарами. За оцінками експертів від 30 до 40 відсотків 5% акцизного податку з роздрібного продажу алкогольних напоїв та тютюнових виробів взагалі не декларується. 
Водночас пропозиції (законопроект № 2501 від 21 лютого 2020 року) щодо збільшення вартості ліцензій на право оптової торгівлі тютюновими виробами у 6 разів (з 300 тис до 3 млн. гривень !!)  і нові вимоги щодо отримання таких ліцензії (зокрема,  50 осіб персоналу та наявність 2 вантажних автомобілів у ліцензіата) викликає щонайменше подив, з наступних причин: 
по-перше: чому такі вимоги пропонується лише для тютюну, а що в алкоголі таких проблем або ліцензій не існує?; 
по-друге: яким чином така захмарна ціна на ліцензії на тютюн (в еквіваленті 120 тис доларів США) допоможе захистити добропорядний бізнес і вирішити питання сплати 5% акцизу з роздрібних продаж. Ніде у світі такої вартості ліцензій просто не існує і вартість ліцензій не використовується як фіскальний механізм. У США, наприклад, вартість ліцензії на оптову і роздрібну торгівлю алкоголем та тютюном в третині штатів не перевищує 100 доларів США, в Нью-Йорку – 200,  в Чикаго – 330, і найбільше в Каліфорнії – 1200 доларів США (або приблизно 30 тис гривень).  В Канаді вартість таких ліцензій складає 2000 канадських доларів, а в Австралії – 200 австралійських доларів. Що стосується країн ЄС, то як правило такий вид діяльності як торгівля тютюном не потребує спеціальних ліцензій і входить до переліку загальної торгівельної діяльності, патент/ліцензія на які коштують на порядок менше, ніж вартість існуючих оптових ліцензій на алкоголь або тютюн в Україні  - 300 тис гривень (або 12 тис доларів США);
по третє- абсолютно незрозуміло яким чином визначалась наявність персоналу саме у 50 осіб або 2 вантажні автомобілі.
Враховуючи викладене і є необхідність внесення альтернативного законопроекту з ефективними запобіжниками від недобросовісних ліцензіатів, що дасть можливість забезпечити сплату податків.  Пропонується нести зміни до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995,     № 46, ст. 345) та до Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 28, ст. 205).
2. Цілі та завдання законопроекту.
Мета законопроекту - удосконалення норм законодавства, що регулює засади державної політики щодо регулювання оптової і роздрібної торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами, а також застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг, що дозволить досягти позитивного ефекту при адмініструванні 5% роздрібного акцизу з реалізації алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
1. Загальна характеристика та основні положення законопроекту.
Поданим проектом Закону передбачається внесення змін та доповнень до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 46, ст. 345) та Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 28, ст. 205). 
Законопроект передбачає такі основні положення:
- запровадження Єдиного державного реєстру ліцензій оптової і роздрібної торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами, на додаток вже існуючих  Єдиних державних реєстрів ліцензіатів пального і  місць зберігання підакцизних товарів;
- встановлення вимог для суб’єктів господарювання, які мають намір отримати ліцензії на право оптової торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами;
- встановлення додаткових вимог для суб’єктів господарювання, які реалізують алкогольні напої та тютюнові вироби за ліцензіями на право оптової та роздрібної торгівлі;
- посилення відповідальності за порушення ліцензійних вимог до торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами та проведення розрахункових операцій без використання реєстратора розрахункових операцій при здійсненні продажу підакцизних товарів;

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
Відповідні суспільні відносини регулюються Законом України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 46, ст. 345) та Законом України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, № 28,       ст. 205).

5. Фінансово-економічне обґрунтування. 
Прийняття проекту Закону не потребує додаткових витрат Державного та місцевих бюджетів України. У разі введення його у дію випадки порушення законодавства зменшяться, а сплата 5% роздрібного податку від реалізації алкоголю та тютюнових виробів, за оцінками незалежних експертів, збільшиться щонайменше на 60-70 відсотків. При оціночних втратах бюджету у 2019 році від недекларування 5% податку при реалізації алкогольних напоїв та тютюнових виробів  на суму близько 3,0 млрд гривень на рік, це буде становити близько 2,0 млрд гривень додаткових коштів до бюджету (із розрахунку на рік в цінах на березень 2020 року).

6. Обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків застосування законопроекту після його прийняття
Прийняття законопроекту дозволить удосконалити положення чинного законодавства, що регулює засади державної політики щодо регулювання оптової і роздрібної торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами з метою досягнення позитивного ефекту адміністрування роздрібного акцизу з реалізації алкогольних напоїв та тютюнових виробів.



Народний депутат України 						     Юрченко О. М.
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