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До реєстр. № 3230 від 17.03.2020

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 3287-1 від 13.04.2020
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 17 червня 2020 року (протокол № 41) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо усунення термінологічних неузгодженостей (реєстр. № 3287-1 від 13.04.2020), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д.О. та Ковальчуком О.В.
Законопроектом пропонується внести зміни до статтей 14, 570 і 580 Митного кодексу України та статті 33 Закону України «Про режим спільного транзиту та запровадження національної електронної транзитної системи» з метою приведення їх положень у відповідність до Закону України від 22 листопада 2018 року № 2617-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень» (а саме щодо заміни у зазначених статтях Кодексу та Закону слів «злочин» і «злочинні посягання» відповідно словами «кримінальне правопорушення» і «кримінально-протиправні посягання» у необхідному відмінку).
Крім того, законопроектом передбачається усунути окремі термінологічні неузгодженості у Виборчому кодексі України та Законі України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів».
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не має впливу на показники бюджетів та не потребує фінансового забезпечення.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у термін, визначений авторами законопроекту.

Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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