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Комітет Верховної Ради України
з питань аграрної та земельної політики

Про розгляд законопроекту
до реєстр. № 3342 від 15.04.2020

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 3 червня  2020 року (протокол № 39) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Прикінцевих положень Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення" щодо впровадження механізму реалізації прав гарантованих статтею 41 Конституції України (реєстр. № 3342 від 15.04.2020), поданий народними депутатами України Железняком Я.І. та Цабалем В.В.  і повідомляє наступне.
Законопроєктом пропонується відтермінувати на 1 день набрання чинності Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення" замінивши дату набрання чинності цим Законом з 1 липня 2021 року на 2  липня 2021 року.
У експертному висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту зазначається, що його реалізація не потребуватиме витрат з державного бюджету.
За результатами розгляду Комітет ухвалив рішення, що законопроект (реєстр. № 3342) не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.
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