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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо створення та функціонування вільних митних зон»

1.	Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Порядок функціонування вільних митних зон (ВМЗ) та порядок переміщення і оподаткування товарів визначається Главою 21 Митного кодексу України (надалі - МКУ).
При цьому передбачено, що:
- ВМЗ промислового типу створюються окремим Законом для кожної такої зони і в такому законі визначаються «переліки видів товарів, які можуть бути поміщені у митний режим вільної митної зони з метою розміщення на територіях вільних митних зон промислового типу, та виробничих операцій, які можуть здійснюватися з такими товарами»;
- випуск у вільний обіг продуктів переробки товарів, поміщених у митний режим ВМЗ, здійснюється зі сплатою як митних платежів так і  процентів, «що підлягали б сплаті у разі перенесення строків сплати митних платежів у зв’язку з наданням розстрочення або відстрочення їх сплати відповідно до статті 100 Податкового кодексу України».
Такі норми призвели до того, що в Україні взагалі не створюються і не працюють ВМЗ сервісного та промислового типів, а згідно «Реєстру вільних митних зон комерційного або митного типу» (http://sfs.gov.ua/dovidniki--reestri--perelik/reestri/342310.html) станом на 10.04.2019 р. в Україні діє аж одна ВМЗ комерційного типу, створена в червні 2018 року, яка розташована на відкритому майданчику площею 6551 кв.м. в м.Одеса.
І це при тому, що поняття «вільна митна зона» було і в Митному кодексі від 11.07.2002 р. №92-IV, який втратив чинність, і в діючому Митному кодексі від 13.03.2012 р. №4495-VI.
Основна проблема у створенні ВМЗ в є норма, згідно з якою при ввезенні продуктів переробки товарів із ВМЗ на митну територію України потрібно не тільки сплатити митні платежі але і проценти, нараховані з дати ввезення таких товарів на територію ВМЗ.
Зважаючи, що згідно частини другої статті 150 операції з переробки можуть включати як власне переробку товарів (критерії зазначені в статті 40 МКУ) при якій створюється і новий товар та утворюються залишки і відходи, так і ремонт (в тому числі модернізацію) норма щодо сплати процентів робить невигідним створення та функціонування ВМЗ сервісного та промислового типів.
Адже чинна редакція передбачає можливість працювати виключно з іноземними замовниками та іноземними товарами і, внаслідок додаткового значного фіскального навантаження у вигляді процентів, фактично забороняє ввозити нові чи відремонтовані (модернізовані) товари на територію України. 
Це робить недоцільним створення ВМЗ на території суднобудівних та судноремонтних заводів, створення нових виробництв автотранспортних засобів, побутової техніки, переробних підприємств і т.ін.
При цьому такі обмеження не застосовуються країнами, які широко використовують на своїх територіях режими ВМЗ (наприклад, в Білорусії, Казахстані, Грузії, Російській Федерації, Туреччині, КНР і т.д.).
Слід зазначити, що у Розділі 2 Спеціального додатку D до Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних процедур (Кіотська конвенція), до якої Україна приєдналася Законом України від 15.02.2011 р. №3018, відсутня директивна норма, яка вимагала б нараховувати проценти, як це передбачено у статті 137 МКУ та у п. 206.10 статті 206 Податкового кодексу України.
Навпаки 19 та 20 стандартні правила вказують на те, що саме національне законодавство встановлює правила для нарахування мит і податків при вивозі з ВМЗ товарів та або продуктів їх переробки.
Однак, з незрозумілих причин, в національному законодавстві були прописані норми, які обмежують створення ВМЗ в Україні, що надає конкурентних переваг сусіднім країнам, які такого роду обмежень не вводять, та мають додаткові переваги для залучення інвестицій і створення нових виробництв.
Також норма, що створення ВМЗ промислового типу, визначення переліку товарів, дозволених для розміщення в такій зоні і виробничих операцій, які можуть здійснюватися с цими товарами потребує прийняття окремого Закону для кожної такої зони взагалі, фактично унеможливлює створення таких ВМЗ. Поряд з цим, згідно статті 406 МКУ надання дозволу про відкриття та експлуатацію ВМЗ сервісного типу приймає місцева митниця із обов’язковим подальшим повідомленням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику.
При цьому, зважаючи на п. 46 статті 26 та п.25 статті 45 Закону України від 21.05.1997 р. №280 «Про місцеве самоврядування» та п.5 статті 17 Закону України від 09.04.1999 р. №586 «Про місцеві державні адміністрації» повноваження щодо створення вільних економічних та інших зон мають відповідні органи місцевого самоврядування та місцева державна адміністрація.
Зважаючи на норми статей 430 та 434 МКУ які визначають мету створення ВМЗ та загальні вимоги щодо допуску товарів запровадження переліку товарів для кожної окремої ВМЗ промислового типу не є доцільним, оскільки така норма містить певні ознаки наявності корупціогеного фактору. Натомість нормо щодо затвердження виробничих операцій для кожної конкретної ВМЗ промислового типу може бути збережена.
Тому логічним було б надати можливість створювати ВМЗ промислового типу за ініціативою органів місцевого самоврядування та державної адміністрації на підставі рішення Кабінету Міністрів України з наданням йому права встановлювати переліки виробничих операцій, які можуть здійснюватися з товарами для кожної такої ВМЗ, що є певним компромісом між побажаннями на місцях та дотриманням загальнодержавних інтересів щодо реалізації економічної політики та стимулювання залучення інвестицій.

Враховуючи зазначене вище, зробити висновок, що наслідком існуючого на сьогодні підходу до функціонування ВМЗ в Україні є те, що транснаціональні корпорації незважаючи на зручне географічне розміщення нашої країни та логістичні можливості не бажають створювати на нашій території підприємства з виробництва товарів, які споживаються і в Україні, і за її межами (автомобілів, електроніки, продукції сільськогосподарської переробки, тощо) та розміщують і виробничі потужності, і свої логістичні центри в сусідніх країнах – в тому числі і в Російській Федерації. 
Отже, для виправлення ситуації та створення умов для залучення інвестицій з метою розміщення і розширення виробництв доцільно вести зміни до чинного законодавства, які стимулюватимуть створення в Україні ВМЗ, в першу чергу, сервісного та промислового типів.   

2. Цілі і завдання прийняття законопроекту 
Законопроект розроблено з метою створення умов для стимулювання розвитку регіонів шляхом запровадження додаткового стимулу для залучення інвестицій, адже в сусідніх країнах, які на думку інвесторів є більш привабливими для здійснення інвестицій, вільні митні зони (не тільки комерційного але і сервісного та, особливо, промислового типів) широко використовуються і часто це стає основним чинником для здійснення інвестицій саме в тих країнах, а не в нашій державі.
Завданням проекту є стимулювання створення в Україні вільних митних зон що, з урахуванням географічного розташування та логістики, дасть додаткові переваги перед для залучення інвестицій та створення нових і розвитку (модернізації) існуючих виробництв.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту.
Законопроектом пропонується внески зміни до Глав 21 та 62 Митного кодексу України згідно з якими передбачається що:
· відкриття вільних митних зон промислового типу буде здійснюватися за ініціативою відповідних органів місцевого самоврядування та місцевої державної адміністрації на підставі рішення Кабінету Міністрів України, а не окремими законами; 
· переліки виробничих операцій, які можуть здійснюватися з поміщеними у митний режим вільної митної зони товарами, що знаходяться на територіях вільних митних зон промислового типу, встановлюватиме Кабінет Міністрів України окремо для кожної такої зони, а не окремий Закон;
· випуск у вільний обіг продуктів переробки товарів, поміщених у митний режим вільної митної зони, буде здійснюватися зі сплатою митних платежів але без сплати процентів, що підлягали б сплаті у разі перенесення строків сплати митних платежів у зв’язку з наданням розстрочення або відстрочення їх сплати відповідно до статті 100 Податкового кодексу України.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативну базу у цій сфері складають: Конституція України, Митний кодекс України, Податковий кодекс України, закони України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон»,  «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації».
Законопроект є пов’язаним із проектами законів України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо функціонування вільних митних зон» та «Про внесення змін до Закону України «Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон» щодо створення та функціонування вільних митних зон та митних складів», які подаються одночасно із цим проектом.

5. Фінансово-економічне обґрунтування. 
Реалізація положень цього проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат із Державного бюджету України. 
Проектом не вводяться додаткові пільги, не змінюються умови діяльності оскільки на сьогодні ВМЗ сервісного та промислового типів на стимулювання створення яких і спрямований цей закон в Україні не створено.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття законопроекту. 
Прийняття законопроекту стимулюватиме створення вільних митних зон сервісного та промислового типів на територіях індустріальних парків, логістичних центрів, портів, суднобудівних підприємств, інших експортно орієнтованих підприємств.
Це дасть змогу в середньостроковому періоді залучити додаткові інвестиції, створити нові виробництва та робочі місця що призведе до збільшення обсягів виробництва промислової продукції, зростання надходження податків та зборів до цільових фондів, зменшить рівень безробіття і, відповідних соціальних виплат. 


Народні депутати України 				        

