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Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки


Про розгляд законопроекту
за реєстр. № 3433 від 05.05.2020

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 1  липня 2020 року (протокол №44) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про національну безпеку України" (щодо включення доктрини економічної безпеки України до елементів планування у сферах національної безпеки і оборони) (реєстр. № 3433 від 05.05.2020), поданий народними депутатами України Наталухою Д.А., Киселевським Д.Д. та іншими.
Положеннями законопроекту шляхом внесення змін до Закону України "Про національну безпеку України" передбачається включення Доктрини економічної безпеки України до переліку документів довгострокового планування у сферах національної безпеки і оборони та встановлення центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну економічну політику процедур організації, підготовки та внесення на розгляду Уряду та керівництву держави проекту зазначеної Доктрини.
Слід зазначити, що відповідно до пояснювальної записки до законопроекту, реалізація положень законопроекту не призведе до збільшення витрат державного бюджету, всі аспекти створення Доктрини економічної безпеки України фінансуються коштом поточних видатків бюджету на фінансування діяльності Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до законопроекту зазначає, що реалізація його положень не матиме впливу на показники державного бюджету. При цьому, Міністерством фінансів України зауважено про необхідність погодження законопроекту із Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.
З огляду на мету законопроекту щодо розширення переліку документів довгострокового планування у сферах національної безпеки і оборони, беручи до уваги позиції Міністерства фінансів та авторів законопроекту щодо впливу положень законопроекту на показники бюджету, та зважаючи на відсутність належних фінансово-економічних обґрунтувань і розрахунків до нього, ймовірно оцінка впливу положень законопроекту на показники бюджету (надходження та витрати державного бюджету) залежатиме від практичної реалізації законопроекту та прийнятих нормативно-правових актів для забезпечення виконання відповідного закону.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про національну безпеку України" (щодо включення доктрини економічної безпеки України до елементів планування у сферах національної безпеки і оборони) (реєстр. № 3433 від 05.05.2020), поданий народними депутатами України Наталухою Д.А., Киселевським Д.Д. та іншими, має опосередкований вплив на показники бюджету (оцінка впливу положень законопроекту на надходження та витрати державного бюджету залежатиме від практичної реалізації законопроекту та прийнятих нормативно-правових актів для забезпечення виконання відповідного закону). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством. 
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