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ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законів України щодо збільшення розміру допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, та державного фінансування утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
I. Внести зміни до таких законів України:
1. Статтю 18 Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (Відомості Верховної Ради України, 1993 р., № 5, ст. 21 із наступними змінами) викласти в такій редакції:
"Стаття 18. Розмір допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування
Допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, надається у розмірі, що становить 2,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку, для дітей з інвалідністю - 3,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку.
У разі коли на дитину виплачуються призначені в установленому порядку пенсія, аліменти, стипендія, державна допомога (крім державної соціальної допомоги, що виплачується на дітей з інвалідністю, відповідно до законодавства), розмір допомоги на дитину, над якою встановлено опіку чи піклування, визначається як різниця між розміром допомоги, визначеним у частині першій цієї статті, та розміром призначених пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги.".
2. Частину першу статті 9 Закону України "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування" (Відомості Верховної Ради України, 2005 р., № 6, ст. 147) викласти в такій редакції:
"Витрати на утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб із їх числа у сім’ях опікунів, прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу, у закладах незалежно від форм власності фінансуються з державного, обласних бюджетів, бюджету Автономної Республіки Крим, бюджетів міст Києва та Севастополя, інших джерел, не заборонених законодавством.".
II. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України протягом місяця з дня набрання чинності цим Законом:
подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до Державного бюджету України на 2020 рік в частині збільшення видатків на підвищення допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування;
розробити та впровадити механізм отримання з Державного бюджету України закладами недержавної форми власності фінансування витрат на утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають у таких закладах; 
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
передбачити витрати, необхідні для його реалізації під час складання проекту закону про Державний бюджет України на 2021 рік та наступні роки;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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