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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до статті 471 
Закону України "Про зайнятість населення" щодо спрощення отримання допомоги по частковому безробіттю та збільшення 
строку за її зверненням"

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
Законом України № 540-IХ від 30.03.2020 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)" було внесено зміни до Закону України "Про зайнятість населення", зокрема, запроваджено допомогу по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.
Згідно з законом роботодавець може звернутися за отриманням коштів для виплати працівникам допомоги по частковому безробіттю на період карантину протягом 30 календарних днів з дня зупинення (скорочення) виробництва.
На розгляд Верховної Ради України подано проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про зайнятість населення" щодо збільшення терміну звернення за допомогою по частковому безробіттю у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)" (реєстр. № 3422), яким пропонується збільшити строк звернення за допомогою по частковому безробіттю у зв’язку з поширенням  коронавірусної хвороби (COVID-19) з 30 календарних днів до 90 календарних днів з дня зупинення (скорочення) виробництва.
Цілком і повністю підтримуючи ідею проекту, альтернативним проектом пропонується також порушити питання спрощення отримання такої допомоги.
Так, зокрема, для отримання допомоги роботодавець має подати до центру зайнятості 4 документи:
1) заяву у довільній формі;
[bookmark: n971]2) копію наказу із зазначенням дати початку зупинення (скорочення) діяльності;
[bookmark: n991][bookmark: n972]3) відомості про працівників, у яких виникло право на допомогу по частковому безробіттю на період карантину;
[bookmark: n973]4) довідку про сплату єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (ЄСВ) за останні шість місяців, що передують даті зупинення діяльності.
Довідку про сплату ЄСВ за останні шість місяців роботодавець повинен отримати у державній податковій службі. Це стає додатковим бар'єром у отриманні допомоги, оскільки для отримання такої довідки необхідний певний час, а в період карантину це ще більше ускладнюється.

Інформацію про сплату ЄСВ центри зайнятості мають змогу отримувати самостійно у порядку обміну інформації між податковими органами, Пенсійним фондом та фондами соціального страхування.
Тому в державі, яка взяла курс на тотальну "діджіталізацію", вимагати від роботодавців довідку про сплату ЄСВ є недоцільним.

2. Мета та завдання прийняття проекту акта
Метою законопроекту є спрощення отримання допомоги по частковому безробіттю на період карантину шляхом скорочення переліку необхідних документів та розширення державної підтримки у вигляді надання допомоги на більш широке коло осіб шляхом збільшення строку звернення за її отриманням.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Проектом пропонується:
1) скасувати необхідність подання роботодавцями довідки про сплату ЄСВ за останні шість місяців, необхідної для отримання допомоги по частковому безробіттю на період карантину;
2) збільшити з 30 до 90 днів строк, протягом якого роботодавець може звернутися за отриманням коштів для виплати працівникам зазначеної допомоги з дня зупинення (скорочення) виробництва.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Основними нормативно-правовими актами у цій сфері правового регулювання є Конституція України та Закон України "Про зайнятість населення".
Реалізація законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту дозволить спростити процедуру звернення за отриманням допомоги по частковому безробіттю на період карантину та охопити державною підтримкою більшу чисельність працівників, які тимчасово не працюють у зв'язку із запровадженням на території України дії карантину.
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