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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування,
 регіонального розвитку та містобудування
01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-32-05, 255-20-75    



	
	
	


В И С Н О В О К

до проекту Закону України
«Про внесення змін до деяких законів України щодо
вдосконалення виборчого законодавства»
(реєстр. № 3485, друге читання)

За дорученням Верховної Ради України Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування розглянув на своїх засіданнях 30 червня, 1, 2 липня 2020 року (протокол № 30) та 9 липня 2020 року (протокол № 31) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення виборчого законодавства (реєстр. № 3485 від 18.05.2020), внесений народними депутатами України А.Загоруйко, О.Корнієнком, А.Клочком, В.Івановим, Т.Батенком та прийнятий Верховною Радою України за наслідками розгляду в першому читанні 4 червня 2020 року за основу.
Підготовка та опрацювання законопроекту здійснювалися відповідно до Процедури розгляду в другому читанні на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення виборчого законодавства (реєстр. № 3485 від 18.05.2020), затвердженої Рішенням Комітету від 30 червня 2020 року, зважаючи на структуру та зміст законопроекту і з огляду на положення частини шостої статті 44 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», частини п’ятої статті 37, статей 45, 118, 119, 120, 121 Регламенту Верховної Ради України.
До розгляду проекту Закону Верховною Радою України в другому читанні Комітетом підготовлено порівняльну таблицю, яка містить 4067 пропозицій та поправок, що надійшли від 92 суб’єктів права законодавчої ініціативи і з яких 881 – враховано, 70 – враховано частково, 98 – враховано редакційно, 3018 – відхилено.
Заслухавши інформацію підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії, з’ясувавши позицію авторів пропозицій та поправок, народних депутатів України – членів Комітету, запрошених на засідання осіб та всебічно обговоривши питання, Комітет ухвалив рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення виборчого законодавства (реєстр. № 3485) за результатами розгляду в другому читанні прийняти в другому читанні та в цілому.
Комітет рекомендує Верховній Раді України, зважаючи на структуру і зміст законопроекту, який передбачає внесення змін до тринадцяти кодексів і законів України, та виходячи з положень частини другої статті 119 Регламенту Верховної Ради України, прийняти процедурне рішення про розгляд законопроекту частинами, що складаються з окремих підпунктів, груп підпунктів у залежності від предмету регулювання пунктів, з проведенням щодо них самостійного обговорення і голосування, стосовно внесення змін до:
- Кодексу України про адміністративні правопорушення – пункт 1 Розділу І законопроекту;
- Кримінального кодексу України – пункт 2 Розділу І законопроекту;
- Закону України «Про Центральну виборчу комісію» – пункт 3 Розділу І законопроекту;
- Кодексу адміністративного судочинства України – пункт 4 Розділу І законопроекту;
- Закону України «Про Державний реєстр виборців» – пункту 5 Розділу І законопроекту;
- Закону України «Про запобігання корупції» – пункт 6 Розділу І законопроекту; 
- Закону України «Про державну службу» – пункт 7 Розділу І законопроекту;
- Виборчого кодексу України – по групах підпунктів:

1-2 (Розділ І Кодексу);
3-10 (Розділ ІІ Кодексу);
11-15 (Розділ ІІІ Кодексу);
16-18 (Розділ ІV Кодексу);
19-24 (Розділ V Кодексу);
25-29 (Розділ VІ Кодексу);
30-33 (Розділ VІІ Кодексу);
34-37 (Розділ VIІІ Кодексу);
38-40 (Розділ ІX Кодексу);
41-42 (Розділ X Кодексу);
43-50 (Розділ XІ Кодексу);
51 (Розділ XІІ Кодексу);
52 (Розділ XIІІ Кодексу);
53-54 (Розділ XІV Кодексу);
55-60 (Розділ XV Кодексу);
61-63 (Розділ XVІ Кодексу);
64-67 (Розділ XVІІ Кодексу);
68-74 (Розділ XVIІІ Кодексу);
75 (Розділ XІX Кодексу);
75-79 (Розділ XX Кодексу);
80-93 (Розділ XXІ Кодексу);
94 (Розділ XXІІ Кодексу);
95-96 (Розділ XXIІІ Кодексу);
97 (Розділ XXІV Кодексу);
98-104 (Розділ XXV Кодексу);
105-106 (Розділ XXVІ Кодексу);
107-110 (Розділ XXVІІ Кодексу);
111-117 (Розділ XXVIІІ Кодексу);
118-120 (Розділ XXІX Кодексу);
114-116 (Розділ XXX Кодексу);
124-142 (Розділ XXXІ Кодексу);
143-148 (Розділ XXXІІ Кодексу) та преамбули Розділу І та пункту 8 Розділу І законопроекту;
150 (статті 199-201) (Розділ XXXIІІ Кодексу);
150 (статті 202-204)-154 (Розділ XXXІV Кодексу);
155-158 (Розділ XXXV Кодексу);
159-161 (Розділ XXXVІ Кодексу);
162-173 (Розділ XXXVІІ Кодексу);
174-175 (Розділ XXXVIІІ Кодексу);
176-178 (Розділ XXXІX Кодексу);
179-201 (Розділ XXXX Кодексу);
201-203 (Розділ XXXXІ Кодексу);
204 (Розділ XXXXІІ Кодексу);

- Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» – новий пункт, запропонований в остаточній редакції законопроекту;
- Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» – новий пункт, запропонований в остаточній редакції законопроекту;
- Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» – новий пункт, запропонований в остаточній редакції законопроекту;
- Закону України «Про вибори народних депутатів України» – новий пункт, запропонований в остаточній редакції законопроекту;
- Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визначення територій та адміністративних центрів територіальних громад» – новий пункт, запропонований в остаточній редакції законопроекту;
- Розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» законопроекту.
У разі прийняття проекту Закону в другому читанні та в цілому, пропонуємо Верховній Раді України доручити Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування при підготовці відповідного тексту на підпис Голові Верховної Ради України здійснити спільно з Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України його техніко-юридичне доопрацювання.
Виступити на пленарному засіданні Верховної Ради України під час розгляду даного питання доручено народному депутату України, голові підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії, заступнику Голови Комітету А.Загоруйко.
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