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До реєстр. № 3230 від 17.03.2020

Комітет Верховної Ради України з питань економічного розвитку
До законопроекту за реєстр. № 3487 від 15.05.2020
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 17 червня 2020 року (протокол № 41) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України внесення змін до статті 11-3 Закону України «Про управління об'єктами державної власності» щодо вимог до кандидатів на посаду незалежного члена наглядової ради (реєстр. № 3487 від 15.05.2020), поданий народними депутатами України Володіною Д.А., Аллахвердієвою І.В. та іншими.
Законопроектом пропонується встановити, що кандидатом на посаду незалежного члена наглядової ради державного унітарного підприємства та господарського товариства, єдиним акціонером (учасником) якого є держава, може бути фізична особа, громадянин України, який досяг двадцяти одного року, проживає в Україні протягом п’яти останніх років та володіє державною мовою.
Також законопроектом пропонується доручити Кабінету Міністрів України на протязі двох місяців з дня набрання чинності відповідного закону (даної законодавчої ініціативи) привести склад наглядових рад державних унітарних підприємств та господарських товариств, єдиним акціонером (учасником) якого є держава, у відповідність до положень такого закону.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не впливає на надходження та витрати бюджету. Поряд з тим, відмічено, що на сьогодні склад наглядових рад більшості суб’єктів господарювання державного сектору економіки сформовано відповідно до Закону України «Про управління об'єктами державної власності», серед членів яких є, зокрема, іноземні громадяни, з якими вже укладено контракти та визначено розмір винагороди. Відтак, Мінфін вважає, що впровадження запропонованих положень законопроекту може нести репутаційні ризики держави та потребує доопрацювання з метою врахування зазначених ризиків та взятих державою зобов’язань.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.

Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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