[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" щодо обмеження максимального розміру місячної суддівської винагороди під час дії надзвичайної ситуації в Україні»


1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Запроваджений урядом на декілька місяців режим карантину в зв’язку з необхідністю зупинення поширення на території України хвороби COVID-19, а також відповідні адміністративні заходи (обмеження та заборона багатьох видів господарської діяльності) – призвели до тяжких фінансово-економічних наслідків, зупинення цілих секторів народного господарства і як наслідок – до зменшення надходжень до бюджетів всіх рівнів і вимушеного режиму економії по всій країні.
Багато громадян втратили роботу, у інших суттєво зменшились доходи.  За таких умов державна підтримка та державне фінансування в першу чергу повинні надаватись тим громадянам, хто найбільше їх потребує (соціально вразливі категорії громадян), а також тим галузям народного господарства, робота яких є надважливою в таких умовах (медицина, аграрний сектор, стратегічно важливі галузі).
Одночасно варто розуміти, що «карантин» - це лише один з прикладів імовірної надзвичайної ситуації, коли економіка всієї держави зазнає неочікуваного потужного удару та уряду потрібно правильно обирати пріоритети для виходу зі складної ситуації. 
Також подібний період загострює необхідність зменшення проявів соціальної несправедливості та зниження градусу соціальної напруги, обумовлених неймовірно великою різницею між заробітними платами топ-чиновників, з одного боку, та заробітними платами лікарів, вчителів, військових та інших «бюджетників», з іншого боку. Варто згадати, що мінімальна заробітна плата в України з 01.01.2020 року складає 4723 гривні, розмір мінімальної пенсії за віком з того ж часу – 1889 гривень. В той же час багато високопосадовців отримують по 15, 30 або навіть 50 мінімальних заробітних плат на місяць, а заробітна плата окремих представників керівництва державних компаній перевищує навіть мільйон гривень на місяць. 
Все вищевикладене наштовхує на висновок, що на час дії в країні певних надзвичайних ситуацій, пов’язаних з катастрофами, аваріями, пожежами, стихійними лихами, епідеміями, військовими діями, застосуванням засобів ураження або іншими небезпечними подіями, що призвели (можуть призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних збитків, а також протягом певного часу (необхідного для відновлення) після припинення дії відповідної надзвичайної ситуації, - доцільно запроваджувати обмеження максимального розміру місячної заробітної плати топ-чиновників та керівництва державних компаній (в тому числі суддів), які отримують цю заробітну плату з бюджету. 
Даний законопроект подається одночасно з законопроектом про обмеження заробітної плати інших топ-чиновників та керівництва державних компаній під час дії надзвичайних ситуацій в Україні. 
Відповідні зміни необхідні для того, щоб під час особливих обставин та надзвичайних ситуацій запобігти дефіциту бюджету і забезпечити принаймні мінімальні потреби всього населення країни, не розвивати соціальну нерівність в суспільстві.  


2. Цілі і завдання прийняття акта
Законопроект спрямований на запобігання дефіциту державного бюджету та забезпечення належного та безперебійного фінансування всіх державних інститутів, забезпечення мінімальних потреб всього населення України в разі дії в Україні певних надзвичайних ситуацій (в т.ч., наприклад, «режиму карантину»), пов’язаних з катастрофами, аваріями, пожежами, стихійними лихами, епідеміями, військовими діями, застосуванням засобів ураження або іншими небезпечними подіями, що призвели (можуть призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних збитків. 

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Шляхом внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" запроваджуються обмеження максимального розміру місячної суддівської винагороди (не більше дванадцяти мінімальних заробітних плат) під час дії надзвичайних ситуацій в Україні.
Рішення про обмеження максимального розміру місячної заробітної плати відповідних категорій осіб в зв’язку з настанням надзвичайної ситуації в Україні приймається постановою Верховної Ради України або указом Президента України. Всі кошти у межах економії фондів оплати праці відповідно до положень законопроекту повертаються до бюджету для спрямування їх на боротьбу з відповідною надзвичайною ситуацією та подолання її наслідків.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Сфера правових відносин, в яких пропонуються нововведення, на даний час регулюється Законом України "Про судоустрій і статус суддів".

5. Фінансово-економічне обґрунтування
       Реалізація проекту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України та/або інших бюджетів. 

        6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" щодо обмеження максимального розміру місячної суддівської винагороди під час дії надзвичайної ситуації в Україні» сприятиме запобіганню дефіциту державного бюджету, а також сприятиме забезпеченню належного та безперебійного фінансування всіх державних інститутів, забезпеченню мінімальних потреб всього населення України в разі дії в Україні певних надзвичайних ситуацій (в т.ч., наприклад, «режиму карантину»), пов’язаних з катастрофами, аваріями, пожежами, стихійними лихами, епідеміями, військовими діями, застосуванням засобів ураження або іншими небезпечними подіями, що призвели (можуть призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних збитків. 
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