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[bookmark: _GoBack]Інформаційна довідка, щодо встановлення плати за використання автомобільних доріг загального користування державного значення ТЗ з максимальною дозволеною загальною масою 12 т і більше.

Впродовж останніх десятирічь дорожня галузь була хронічно недофінансована, через що існуюча дорожня мережа не відповідає сучасним технічним вимогам, має низький рівень безпеки руху та недостатньо розвинута. Завдяки запровадженню дорожнього фонду в 2018 році вдалося залучити рекордні 47 млрд. грн. на розвиток дорожньої інфраструктури та відновити 3800 км. доріг, але цього недостатньо. Платежі та збори, які діють на сьогодні,  не покривають всіх витрат на утримання та розбудову дорожньої мережі.
Основне надходження до дорожнього фонду наразі забезпечує акцизний збір та ввізне мито на пальне та транспортні засоби, які сплачують в основному користувачі легкових та вантажних транспортних засобів. При цьому знос дорожнього покриття при експлуатації, що спричиняють вантажівки, значно більший ніж від проїзду легкового автомобільного транспорту (різниця може становити до 50 тис. раз в залежності від рівню навантаження вантажівки). Існуюча в Україні система оподаткування та зборів не враховує чинний фактор та призводить до того, що сплачують за інфраструктурні об’єкти одні а користуються ними інші.
[bookmark: _Hlk35267487]Майже всі країни Європи вже ввели плату за проїзд з вантажівок в тому числі Чеська Республіка, Польща, Туреччина, Німеччина, Ірландія, Італія, Норвегія, Іспанія, Португалія, Австрія, Болгарія, Словенія, Швейцарія, Франція, Словаччина, Угорщина, Латвія та інш. Розмір плати за проїзд в країнах Європи коливається від 2,2 грн. до 11 грн. за кілометр проїзду в залежності від загальної ваги транспортного засобу, навантаження на вісь, класу дороги, виду паливу, рівню шуму, навіть часу проїзду і т.п.
Необхідність введення додаткової плати за проїзд також зумовлена й адаптацією нормативно-правових актів України до нормативів Європейського Союзу, зокрема Директиви 99/62/ЕС від 17 червня 1999 року «Про стягнення плати з вантажних транспортних засобів за використання певних інфраструктур», відповідно до Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.
При впровадженні системи стягання плати за проїзд для транспортних засобів з максимальною допустимою масою більше 12 т додаткові надходження до бюджету можуть скласти до 9 млрд. грн. щорічно в залежності від прийнятого Кабінетом Міністрів України тарифу (від 1,0 - 3,0 грн./км) та визначених категорій доріг.
Реалізація проекту акту дозволить покращити: технічний стан доріг, безпеку і організацію руху, дорожню інфраструктуру (придорожній сервіс) та підняти її рівень до європейських стандартів.
Прийняття зазначеного законопроекту може ускладнюватися з боку окремих перевізників. Тому для успішної реалізації зазначеного проекту доцільно провести круглі столи з перевізниками та забезпечити комунікацію з основними гравцями ринку з метою максимально можливого врахування їх інтересів під час розробки підзаконних актів Кабінетом Міністрів України.
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