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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 
виробів» (щодо реалізації лікарських засобів, що містять
спиртові або водно-спиртові настої)»

У законопроекті шляхом внесення змін до ч. 2 ст. 14 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального» пропонується встановити, що спирт етиловий, який використовується як лікарський засіб, та спиртові або водно-спиртові настої реалізуються вроздріб тільки через аптеки у скляних або пластмасових контейнерах для фармацевтичного застосування (за чинною нормою – у флаконах з медичного скла) об'ємом не більше ніж 100 куб. сантиметрів, крім таких лікарських засобів, як бальзами.
Метою законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є створення умов для розвитку конкурентного середовища на ринку тари, призначеної для реалізації етилового спирту, який використовується як лікарський засіб.
Головне управління, вважаючи внесену законодавчу пропозицію, спрямовану на розширення типів матеріалів первинних упаковок (які дозволені у використанні в медицині) задля можливості реалізації лікарських засобів, що містять спиртові або водно-спиртові настої, як таку, що заслуговує на підтримку, одночасно зазначає таке.
У назві проекту невірно вказана назва Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів та пального», до якого пропонуються зміни. У ній, зокрема, відсутні слова «та пального».
Крім того, оскільки у проекті пропонуються зміни лише до однієї статті вищезазначеного Закону, саме це і слід було б відобразити у назві проекту.
До проекту, з метою оцінки перспектив присутності та, відповідно, конкурентної позиції на внутрішньому ринку відповідної продукції вітчизняного походження, доцільно було б  надати інформацію щодо наявних в Україні її виробників, їх виробничих потужностей, вартості продукції, у тому числі, у співставленні з вартістю аналогічної імпортованої продукції.
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