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Комітет Верховної Ради України
з питань гуманітарної та інформаційної політики

До розгляду законопроекту
реєстр. № 3594

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 2 вересня 2020 року (протокол № 53) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав осіб з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність (реєстр. № 3594 від 04.06.2020 р.), поданий Кабінетом Міністрів України, і повідомляє таке.
У законопроекті шляхом внесення змін до Сімейного кодексу України та Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» пропонується надати право проживати і виховуватись у прийомних сім’ях та дитячих будинках сімейного типу дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, які мають інвалідність, до досягнення ними 23-річного віку незалежно від того, чи навчаються вони у закладі професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти, а також встановити зобов’язання батьків-вихователів щодо відповідальності за таких дітей /згідно з чинними положеннями – до досягнення 18-річного віку, а в разі навчання у професійно-технічних, вищих навчальних закладах І-IV рівня акредитації – до його закінчення/.
Виходячи з положень підпункту «і» пункту 9 частини першої статті 87 Бюджетного кодексу України, видатки на виплату відповідних соціальних допомог здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України, тому запропоноване зростання вікової категорії дітей і вихованців потребуватиме продовження виплати соціальної допомоги та грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам та зумовить збільшення видатків з державного бюджету на здійснення належних виплат.
У пояснювальній записці до законопроекту з приводу такої ініціативи серед іншого зазначається:
у прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу виховуються  особи з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування з інвалідністю, яким має виповнитись 18 років ( у 2020 році – 23 особи, 2021 – 29 осіб);
у 2020 році на виплату державної соціальної допомоги для таких осіб потрібно 1 224,3 тис. грн, на 2021 рік– 1 543,7 тис. грн;
грошове забезпечення за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях виплачується у розмірі 35 відсотків двох прожиткових мінімумів для дітей відповідного віку і становить 428,5 тис. грн на 2020 рік та 540,3 тис. грн на 2021 рік;
видатки на сплату єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за батьків-вихователів і прийомних батьків виплачуються у розмірі 22 % мінімальної заробітної плати 4 723 грн і становлять у 2020 році – 286,8 тис. грн, у 2021 році – 361,6 тис. грн;
загалом для забезпечення 23 осіб з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність, на 2020 рік потрібно 1 939,6 тис. грн, на 2021 рік – 2 445,6 тис. грн;
такі видатки можна профінансувати за рахунок економії коштів бюджетної програми на 2020 рік КПКВК 2501030 «Виплати деяких видів допомог, компенсацій, грошового забезпечення та оплати послуг окремим категоріям населення».
Міністерство фінансів України у експертному висновку до законопроекту, 
погоджуючись з таким обґрунтуванням, підтримало пропозицію про реалізацію законопроекту Законом України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» за бюджетною програмою 2501030, обсяг якої встановлено у сумі 61,3 млрд. грн, з яких 1,6 млрд. грн на виплату державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях.
За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення, що законопроект (реєстр. № 3594) має вплив на показники державного бюджету (призведе до збільшення видатків), однак його положення будуть реалізовуватися у межах встановлених законом про державний бюджет бюджетних призначень за відповідною бюджетною програмою. У разі прийняття відповідного закону, він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету 								Ю.Ю. Арістов
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