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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики та природокористування

01008, м. Київ-8, вул. М.Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72


ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

На виконання Постанови Верховної Ради України від 13 травня 2020 року
№ 599-ІХ «Про направлення на повторне читання проекту Закону України про управління відходами» Комітет з питань екологічної політики та природокористування на засіданні 30 червня 2020 року розглянув доопрацьований народними депутатами України – членами Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування проект Закону України про управління відходами (реєстр. № 2207-1-д від 04.06.2020).
Законопроект розроблений з метою вдосконалення системи управління відходами, забезпечення законодавчого та нормативно-правового регулювання відносин у сфері управління відходами з урахуванням вимог директив Європейського Союзу, покращення стану навколишнього природного середовища та досягнення цілей сталого розвитку.
[bookmark: _GoBack]При доопрацюванні законопроекту про управління відходами, підготовленого до повторного першого читання народними депутатами України – членами Комітету з питань екологічної політики та природокористування, були взяти до відома  зауваження і пропозиції народних депутатів України, комітетів Верховної Ради України, Головного науково-експертного управління, центральних органів виконавчої влади, суб'єктів господарювання та неурядових міжнародних організацій.
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, розроблення нормативно-правових актів, створення інформаційних систем для ведення реєстрів, звітності, отримання документів дозвільного характеру буде здійснюватися у межах видатків, передбачених Державним бюджетом України.
Комітет рекомендує Верховній Раді України прийняти за основу проект Закону України про управління відходами.
Комітет пропонує визначити доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України народного депутата України, заступника голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування Маріковського О.В.
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