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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до 
розділу ІІ «Прикінцеві положення» Закону України 
«Про внесення змін до деяких законів України щодо 
забезпечення лікування коронавірусної хвороби (COVID-19)» 
(щодо продовження строку дії у зв’язку із загрозою зростання захворюваності населення на коронавірусну хворобу (COVID-19)»
 
[bookmark: n13]У законопроекті пропонується продовжити строк дії Закону України              «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення лікування коронавірусної хвороби (COVID-19)» (далі – Закон) до 1 січня 2021 року (відповідно до пункту 1 розділу ІІ «Прикінцеві положення» Закон діє протягом трьох місяців з дня опублікування).
Головне управління за результатами розгляду законопроекту вважає за доцільне висловити наступні міркування.
Законом, до якого законопроектом вноситься відповідна зміна, передбачені заходи щодо забезпечення хворих на (COVID-19) необхідними лікарськими засобами. Зокрема, встановлено, що в інтересах лікування особи, хворої на коронавірусну хворобу (COVID-19), за умови отримання інформованої згоди на медичне втручання, можуть застосовуватися:
- незареєстровані лікарські засоби, що рекомендовані офіційним органом Сполучених Штатів Америки, країн - членів Європейського Союзу, Великобританії, Швейцарської Конфедерації, Японії, Австралії, Канади, Китайської Народної Республіки, Держави Ізраїль для лікування коронавірусної хвороби (COVID-19) у відповідній країні;
- зареєстровані лікарські засоби за показаннями, не зазначеними в інструкції для медичного застосування, за умови наявності доведеної ефективності  щодо лікування коронавірусної хвороби (COVID-19) та/або,  якщо такі лікарські засоби рекомендовані офіційним органом Сполучених Штатів Америки, країн - членів Європейського Союзу, Великобританії, Швейцарської Конфедерації, Японії, Австралії, Канади, Китайської Народної Республіки, Держави Ізраїль для лікування коронавірусної хвороби (COVID-19) у відповідній країні.
Як свідчить практика, застосування зазначених вище лікарських засобів дозволяє забезпечити хворих на коронавірусну хворобу (COVID-19), необхідними лікарськими засобами. У зв’язку з цим, а також, враховуючи високу ймовірність посилення пандемії коронавірусної хвороби (COVID-19) в осінньо-зимовий період, продовження строку дії Закону вбачається достатньо обґрунтованим. Проте, на нашу точку зору, доцільно було б термін дії цього тимчасового Закону пов’язати з настанням певного юридичного факту.


Узагальнюючий висновок: за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу.


Керівник Головного управління                                               С. Тихонюк


Вик.: К. Вербицький
