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вноситься народним депутатом України
З.М. Андрійовичем


                                   ЗАКОН  УКРАЇНИ
 «Про внесення змін до статті 40 Закону України 
«Про ринок природного газу» 

Верховна Рада України  п о с т а н о в л я є:
 	І. Внести наступні  зміни до Закону України «Про ринок природного газу» (Відомості Верховної Ради України, 2015 р., № 27, ст. 234):
Статтю 40 доповнити частинами третьою-четвертою наступного змісту:
"3. Плата за послуги розподілу природнього газу, надана побутовим споживачам, надходить на рахунки постачальника природного газу й перераховується постачальником природнього газу на рахунки оператора розподільчих систем у разі укладання відповідного договору між постачальником природного газу, оператором розподільчих систем та побутовим споживачем. Порядок проведення перерарахунків встановлюється кодексом газорозподільних систем та іншими нормативно-правовими актами.
4. Для проведення розрахунків за розподіл спожитого природного газу постачальники природного газу відкривають в установах уповноважених банків поточні рахунки із спеціальним режимом використання для зарахування коштів, що надходять як плата за розподіл спожитого природного газу від побутових споживачів.
[bookmark: n288]Уповноважені банки, що обслуговують поточні рахунки із спеціальним режимом використання, визначаються Кабінетом Міністрів України.
Порядок відкриття (закриття) поточних рахунків із спеціальним режимом використання та порядок проведення розрахунків за розподіл природного газу затверджуються Кабінетом Міністрів України.
[bookmark: n290][bookmark: n291]Забороняється зарахування на інші рахунки коштів за розподіл спожитого природного газу, які надходять від побутових споживачів. 
Постачальники природного газу, які надають послуги побутовим споживачам, та їх структурні підрозділи передбачають у відповідному договорі про відкриття банківського рахунку право банку на договірне списання (перерахування) з поточних рахунків із спеціальним режимом використання коштів, що надходять як плата за спожитий природний газ.
[bookmark: n292][bookmark: n293]Перелік поточних рахунків із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, які надають послуги побутовим споживачам, та їх структурних підрозділів, подається уповноваженим банком до Регулятора на затвердження та доводиться до відома всіх учасників розрахунків. 
[bookmark: n294]Споживачі оплачують вартість спожитого ними природного газу та розподіл спожитого природнього газу єдиним платежем шляхом перерахування коштів виключно на поточний рахунок із спеціальним режимом використання для зарахування коштів, що надходять за розподіл спожитого природного газу, відкритий в установах уповноваженого банку постачальниками природного газу, які надають послуги побутовим споживачам, та їх структурними підрозділами.
[bookmark: n295][bookmark: n296][bookmark: n297]Кошти перераховуються з поточних рахунків із спеціальним режимом використання для зарахування коштів, що надходять за розподіл спожитого природного газу, відкритих в установах уповноваженого банку постачальниками природного газу, які надають послуги побутовим споживачам, та їх структурними підрозділами згідно з алгоритмом розподілу коштів, затвердженим Регулятором, виключно на поточний рахунок оператора газотранспортної системи.

ІІ. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності   з дня його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України протягом місяця   з дня набрання чинності цим Законом привести  свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом. 
3.  Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг  протягом місяця   з дня набрання чинності цим Законом:
- затвердити Алгоритм розподілу коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, які постачають природний газ побутовим споживачам;
- привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом. 

               Голова 
Верховної Ради України

