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До реєстр. № 3703 від 19.06.2020

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 3703 від 19.06.2020
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 16 вересня 2020 року (протокол № 54) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Митного кодексу України у зв'язку із створенням спеціальної (вільної) економічної зони туристсько-рекреаційного типу «Туристичне Закарпаття» (реєстр. № 3703 від 19.06.2020), поданий народним депутатом України Устенком О.О.
Законопроектом пропонується з 1 січня 2021 року звільнити від оподаткування митом устаткування, обладнання та комплектуючі до них, що не виробляються в Україні, які не є підакцизними товарами, та ввозяться органом господарського розвитку і управління спеціальної (вільної) туристсько-рекреаційної зони (далі – СЕЗ) для облаштування території СЕЗ та суб’єктами СЕЗ для подальшого здійснення господарської діяльності в їх межах.
Насамперед слід відмітити, що даний законопроект є похідним від іншого законопроекту того ж розробника «Про спеціальну (вільну) економічну зону туристсько-рекреаційного типу «Туристичне Закарпаття» (реєстр. № 3701), а відтак практика застосування законопроекту за реєстр. № 3703 залежить від його взаємоузгодженого розгляду і прийняття з базовим законопроектом за реєстр. № 3701.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку відмічає, що реалізація положень законопроекту може мати негативний вплив на дохідну частину бюджету від недонадходжень митних платежів.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозицій щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Це не відповідає вимогам частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За наслідками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (може призвести до зменшення доходів державного бюджету від ввізного мита виходячи з розгляду і прийняття базового законопроекту за реєстр. № 3701). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).
Голова Комітету                                                                                          Ю.Ю. Арістов
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