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Комітет Верховної Ради України з питань правової політики 


Про розгляд законопроекту
за реєстр. №  3711 від 22.06.2020

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 2 вересня 2020 року (протокол №53) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" та деяких законів України щодо діяльності Верховного Суду та органів суддівського врядування, реєстр. № 3711 від 22.06.2020 р, поданий Президентом України Зеленським В.О.
Законопроектом пропонується внести зміни до законів України "Про судоустрій і статус суддів", "Про Вищу раду правосуддя", а також до розділу ІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" та деяких законів України щодо діяльності органів суддівського врядування" з метою приведення їх положень у відповідність до рішення Конституційного Суду України від           18 лютого 2020 року № 2-р/2020 та від 11 березня 2020 року № 4-р/2020.
Так, зокрема у проекті закону пропонується:
- збільшити склад Вищої кваліфікаційної комісії суддів України до 16 членів (на даний час 12 членів), змінити порядок її формування (призначатиметься Вищою радою правосуддя за результатами відкритого конкурсу, добір здійснюватиметься конкурсною комісією у складі представників суддівського корпусу та міжнародних експертів);
- виключити положення Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо встановлення максимальної кількості суддів Верховного Суду (за чинною редакцією визначено не більше 100 суддів, однак таке положення визнано неконституційним);
- надати повноваження визначати кількість суддів у суді Вищій раді правосуддя за поданням Державної судової адміністрації України з урахуванням судового навантаження та в межах видатків (за чинною редакцією такі повноваження покладено на Державну судову адміністрацію України за погодженням з Вищою радою правосуддя);
- відновити базовий розмір посадового окладу суддям Верховного Суду 75 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, розмір якого встановлено на 1 січня календарного року (чинна редакція - 55 прожиткових мінімумів для працездатних осіб).
Відповідно до пояснювальної записки до законопроекту, підготовленої у Офісі Президента України, та експертного висновку Міністерства фінансів України (копія експертного висновку додається) реалізація законопроекту не потребує додаткових видатків державного бюджету і здійснюватиметься в межах коштів, які щорічно передбачаються у державному бюджеті на фінансове забезпечення судів та органів суддівського врядування. 
Слід нагадати, що згідно із вимогами частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єктам законодавчої ініціативи до законопроекту, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету, належить надати фінансово-економічне обґрунтування до нього (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету, однак відповідні матеріали до законопроекту не подано.
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