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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk43836652]до проекту Закону України "Про внесення змін
до Закону України "Про вищу освіту" щодо особливостей вступу до закладів вищої освіти осіб з тимчасово-окупованих територій Автономної Республіки Крим, окремих районів Донецької та Луганської областей, 
а також інших категорій осіб"


1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроєкту
Необхідність прийняття проєкту Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про вищу освіту" щодо особливостей вступу осіб з тимчасово окупованих територій Автономної Республіки Крим, Донецької та Луганської областей, а також інших категорій осіб обумовлена підготовкою до вступної кампанії до закладів вищої освіти в нових соціально-економічних і політичних умовах з врахуванням досвіду попередніх років та необхідністю розширення можливостей для вступу до закладів вищої освіти для осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія та територія населених пунктів на лінії зіткнення, а також для дітей військовослужбовців, учасників бойових дій, співробітників Національної гвардії України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції України, Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, які загинули під час виконання службових обов’язків, та дітей медичних працівників, померлих внаслідок коронавірусної хвороби (COVID-19).

2. Мета прийняття законопроекту 
Законопроєкт розроблено з метою законодавчого врегулювання окремих питань вступу до закладів вищої освіти у частині особливостей прийому вступників з тимчасово окупованої території та території населених пунктів на лінії зіткнення, а також дітей військовослужбовців, учасників бойових дій, співробітників Національної гвардії України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції України, Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, які загинули під час виконання службових обов’язків, та дітей медичних працівників, померлих під час виконання обов’язків з протидії розповсюдженню коронавірусної хвороби (COVID-19).

3. Загальна характеристика та основні положення законопроєкту
Законопроєктом внесено зміни, які стосуються розширення можливостей для вступу та підготовки до вступу до закладів вищої освіти вступників з тимчасово окупованої території та територія населених пунктів на лінії зіткнення, а також інших окремих категорій осіб.
Законопроектом врегульовано питання участі у конкурсі за результатами вступних іспитів з конкурсних предметів у закладі вищої освіти в межах установлених квот прийому до закладів вищої освіти (наукових установ) України для дітей військовослужбовців, учасників бойових дій, співробітників Національної гвардії України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції України, Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, які загинули під час виконання службових обов’язків, та дітей медичних працівників, померлих під час виконання обов’язків з протидії розповсюдженню коронавірусної хвороби (COVID-19).
Законопроєктом запроваджено можливість вступу за вступними іспитами в межах установлених квот для вступників, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія та територія населених пунктів на лінії зіткнення, до усіх закладів вищої освіти. На сьогодні вступ за квотою передбачено лише для вступників, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя до уповноважених закладів вищої освіти.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання складають Конституція України, Закон України "Про освіту", Закон України "Про вищу освіту".

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проєкт не передбачає додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Запобігання корупції
У проєкті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

7. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проекту Закону
[bookmark: _GoBack]Прийняття проєкту Закону створить сприятливі умови для вступу на навчання для здобуття вищої освіти осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія та територія населених пунктів на лінії зіткнення, а також дітей військовослужбовців, учасників бойових дій, співробітників Національної гвардії України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної поліції України, Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, які загинули під час виконання службових обов’язків, та дітей медичних працівників, померлих під час виконання обов’язків з протидії розповсюдженню коронавірусної хвороби (COVID-19).
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