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 Верховна Рада України

          Комітет  Верховної  Ради  України  з  питань  освіти, науки та інновацій
на засіданні  1 липня  2020 року ( протокол №37 )  відповідно до статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України  «Про внесення змін до Закону України "Про вищу  освіту" щодо особливостей вступу до закладів вищої освіти осіб з тимчасово окупованих територій Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, Донецької та Луганської областей» (реєстр. № 3734 (доопрацьований) від 25.06.2020 р.), поданий Президентом України, і рекомендує Верховній Раді України прийняти його за основу та в цілому.
Метою  проекту  є законодавче врегулювання окремих питань вступу до закладів вищої освіти, зокрема особливостей прийому вступників з тимчасово окупованої території та території населених пунктів на лінії зіткнення.
Зазначеним законопроектом передбачено можливість вступу за вступними іспитами в межах установлених квот для вступників, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія та територія населених пунктів на лінії зіткнення, до усіх закладів вищої освіти. На сьогодні вступ за квотою передбачено лише для вступників, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та міста Севастополя,  до уповноважених закладів вищої освіти.
  Як  зазначається у п.7 Пояснювальної записки до законопроекту,  його
прийняття створить сприятливі умови для вступу на навчання до закладів вищої освіти осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія та територія населених пунктів на лінії зіткнення. 
Ухвалення цього проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
[bookmark: _GoBack] Головне науково-експертне управління висловило до законопроекту   окремі зауваження та рекомендує прийняти його  в першому читанні за основу.
При обговоренні законопроекту народні депутати України - члени Комітету з питань освіти, науки та інновацій дійшли згоди запропонувати Верховній Раді України  за результатами розгляду в першому читанні прийняти законопроект за основу та в цілому.
          Співдоповідачем  на  пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання  визначено  Голову Комітету з питань освіти, науки та інновацій, народного депутата України  Бабака Сергія Віталійовича.


Голова Комітету                                                                          С.В.Бабак
                                                                                                      ( посв. № 11)
