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[bookmark: _GoBack]Доопрацьований проект до реєстр. № 3737 
Вноситься народними депутатами України

Королевською Н.Ю.

Солодом Ю.В.

Гнатенком В.С.

Морозом В.В.

ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до Закону України "Про соціальний захист дітей війни" щодо підвищення рівня пенсійного забезпечення дітей війни та відновлення (збільшення) для них існуючих раніше пільг

Верховна Рада України постановляє:
[bookmark: n77][bookmark: n195][bookmark: n244]І. Внести до Закону України "Про соціальний захист дітей війни" (Відомості Верховної Ради України, 2005 р., № 4, ст. 94 із наступними змінами) такі зміни:
[bookmark: n245]1. У статті 5:
[bookmark: n246]після абзацу п’ятого доповнити абзацом шостим такого змісту:
"безплатний проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту, автомобільним транспортом загального користування в сільській місцевості, залізничним і водним транспортом приміського сполучення та автобусами приміських маршрутів у межах області (Автономної Республіки Крим) за місцем проживання;";
[bookmark: n247]абзац сьомий викласти у такій редакції:
"право на 50-відсоткову знижку при платі за користування комунальними послугами (газом, електроенергією тощо) у межах середніх норм споживання;".
[bookmark: n248]2. У частині першій статті 6 слова "у порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України" замінити словами "у розмірі надбавки, встановленої для учасників війни".
ІІ. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з першого числа місяця, наступного за місяцем його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
[bookmark: n328]подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2021 рік", необхідних для реалізації цього Закону;
забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону;
[bookmark: n329]забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.


Голова Верховної Ради
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