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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 

До розгляду законопроекту
за реєстр. №3741

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                   16 вересня 2020 року (протокол №54) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо вжиття заходів стосовно захисту бджільництва) (реєстр. №3741 від 25.06.2020), поданий народним депутатом України Деркачем А.Л., і повідомляє наступне.
Метою законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці до нього, є захист галузі бджільництва України, забезпечення законних прав та інтересів бджолярів, посилення кримінальної відповідальності за порушення законодавства у галузі бджільництва особами, які застосовують засоби захисту рослин для обробки медоносних рослин у період медозбору.
Для реалізації такої мети пропонується внести зміни до статті 247 Кримінального кодексу України, встановивши відповідальність за порушення правил, установлених для боротьби зі шкідниками і хворобами рослин, та інших вимог законодавства про захист рослин, що завдало істотної шкоди, якщо вони спричинили загибель бджолиних сімей, чим створили тяжкі наслідки, у вигляді штрафу від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеження волі на строк до двох років /виходячи з встановленого на даний час розміру неоподатковуваного мінімуму доходів громадян 17 грн., розмір штрафу становитеме від 1 700 до 3 400 гривень./.
У разі виявлення зазначених правопорушень та застосування відповідних санкцій реалізація положень законопроекту може призвести до збільшення дохідної частини державного бюджету, оскільки відповідно до пункту 23 частини другої статті 29 Бюджетного кодексу України до доходів загального фонду Державного бюджету України, зокрема віднесено надходження від санкцій (штрафи, пеня тощо), що застосовуються відповідно до закону. 
Про таке також зазначено в експертному висновку Міністерства фінансів України до даного законопроекту та відмічено, що вартісна величина впливу на дохідну частину державного бюджету залежатиме від дисципліни суб’єктів господарювання, на яких накладатимуть штраф.
Тому, відповідно до вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єкту права законодавчої ініціативи належало надати до законопроекту фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). 
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо вжиття заходів стосовно захисту бджільництва) (реєстр. №3741 від 25.06.2020), поданий народним депутатом України Деркачем А.Л., має опосередкований вплив на показники державного бюджету (може призвести до збільшення доходів залежно від виявлених правопорушень). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.





Голова Комітету				                    		          Ю.Ю. Арістов
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Комітет Верховної Ради України з  питань  правоохоронної діяльності      До розгляду законопроекту   за  реєстр. № 3 741     Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                       1 6   вересня   2020 року ( протокол № 5 4 )  відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного  кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув  проект Закону  про  внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо  вжиття заходів стосовно захисту бджільництва)   (реєстр. №3741 від 25.06.2020),  поданий народним депутатом України Деркачем А.Л. ,  і повідомляє наступне.   Метою   законопроекту, як зазначається у пояснювальній записці  до  нього, є  захист   галузі бджільництва України, забезпечення законних прав та  інтересів бджолярів, посилення кримінальної відповідальності за порушення  законодавства у галузі бджільництва особами, які  застосовують засоби захисту  рослин для обробки медоносних рослин у період медозбору.   Для реалізації такої мети пропонується внести зміни до статті 247  Кримінальн ого   кодекс у України, встановивши відповідальність   за  п орушення  правил, установлених для боротьб и зі шкідниками і хворобами рослин, та  інших вимог законодавства про захист рослин,  що завдало істотної шкоди,  якщо вони спричинили загибель бджолиних сімей, чим створили тяжкі  наслідки ,  у вигляді   штрафу від  ста до  двохсот   неоподатковуваних мінімумів  доход ів громадян або  обмеження волі на строк до двох років / виходячи з  встановленого на даний час розміру неоподатковуваного мінімуму доходів  громадян 17 грн. ,   розмір штрафу  становит еме   від 1 700 до 3 400 гривень ./ .   У разі   виявлення зазначених правопорушень та застосування  відповідних санкцій реалізація  положень законопроекту може  призвести до   збільшення дохідної частини державного бюджету ,  оскільки відповідно до  пункту 23 частини другої статті 29 Бюджетного кодексу України   до доходів  загального фонду Державного бюджету України, зокрема віднесено  надходження   від санкцій (штрафи, пеня тощо), що застосовуються відповідно  до закону.    Про   таке   також  зазначено  в експертному висновку Міністерства  фінансів України   до даного законоп роекту та відмічено, що вартісна величина  впливу на дохідну частину державного бюджету залежатиме від дисципліни  суб’єктів господарювання, на яких накладатимуть штраф .  

