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Комітет Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг на своєму засіданні 29 жовтня 2020 року  (Протокол       № 34) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях» реєстр. № 3790 від 03.07.2020, автори - народні депутати України Жупанин А.В., Шипайло О.І., Припутень Д.С. та інші.
Під час обговорення народні депутати - члени Комітету зазначили, що законопроектом передбачається удосконалення норм Закону України «Про забезпечення прозорості у видобувних галузях» за результатами практичного його застосування та впровадження нових вимог Ініціативи прозорості у видобувних галузях.
При обговоренні законопроекту члени Комітету висловили низку зауважень та пропозицій, зазначивши, що їх можна врахувати при підготовці законопроекту до другого читання.
Головне науково-експертне управління, проаналізувавши законопроект,  висловило щодо його змісту, деякі зауваження та пропозиції.
Комітет з питань екологічної політики та природокористування пропонує повернути законопроект суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
Комітет з питань інтеграції України з Європейським Союзом зазначив, що законопроект відповідає праву ЄС.
Враховуючи викладене Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях» (реєстр. № 3790) прийняти у першому читанні за основу.
Доповідачем на засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань газової, газотранспортної галузі та політики газопостачання Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Жупанина Андрія Вікторовича.
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