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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань правоохоронної діяльності на засіданні 07 жовтня 2020 року (протокол № 46) на виконання доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення порядку видалення зелених насаджень» (реєстр. № 3805), поданий народним депутатом України Горенюком О.О.
Метою поданого законопроекту, відповідно до пояснювальної записки, є посилення адміністративної відповідальності шляхом збільшення розмірів штрафів за знищення або пошкодження зелених насаджень чи інших об’єктів озеленення в межах населених пунктів і за ними, що не належать до лісового фонду і запровадження кримінальної відповідальності за знищення або пошкодження зелених насаджень, а саме дерев, чагарників у межах населених пунктів, що стане запобіжником знищення зелених зон у містах і збереження екології в них.
Для досягнення вказаної мети у законопроекті пропонується збільшення розмірів штрафів шляхом внесення відповідних змін до ст. 153 Кодексу України про адміністративні правопорушення «Знищення або пошкодження зелених насаджень або інших об’єктів озеленення в межах населених пунктів та за їх межами, що не віднесені до лісового фонду», а також встановити кримінальну відповідальність за знищення або пошкодження зелених насаджень в межах населених пунктів шляхом доповнення Кримінального кодексу України новою статтею 246-1 «Знищення або пошкодження зелених насаджень в межах населених пунктів».
Проаналізувавши законопроект, народні депутати України – члени Комітету зазначили наступне:
1. Статтею 246-1 КК України пропонується передбачити кримінальну відповідальність за знищення або пошкодження зелених насаджень в межах населених пунктів, при цьому, предметом відповідного складу кримінального правопорушення мають визнаватися дерева, чагарники, що відносяться до зелених насаджень в населених пунктах, водночас аналіз регулятивного (лісового) законодавства дозволяє стверджувати, що зелені насадження в межах населених пунктів (парки, сади, сквери, бульвари тощо), які віднесені в установленому порядку до лісів, є складовими лісового фонду України (стаття 4 Лісового кодексу України), незаконна порубка яких за умови заподіяння істотної шкоди (спричинення тяжких наслідків) має кваліфікуватися за статтею 246 «Незаконна порубка або незаконне перевезення, зберігання, збут лісу» КК України. У свою чергу, знищення або пошкодження зелених насаджень навколо населених пунктів є підставою для притягнення винної особи до кримінальної відповідальності за ст. 245 «Знищення або пошкодження об'єктів рослинного світу» КК України.
 2. Законопроектом пропонується в абзаці першому частини першої статті 153 Кодексу України про адміністративні правопорушення слова «газонів, квітників» замінити словами «на об’єктах благоустрою у сфері зеленого господарства населених пунктів», водночас законодавчі акти у сфері благоустрою населених пунктів, зокрема, Закони України «Про благоустрій населених пунктів», «Про регулювання містобудівної діяльності» та «Про основи містобудування», не оперують поняттями «об’єкт благоустрою у сфері зеленого господарства населених пунктів» та «зелене господарство населених пунктів», з огляду на це термінологія законопроекту не враховує норми законодавчих актів у сфері благоустрою населених пунктів.
[bookmark: _GoBack]3. Потребує не стільки уточнення форма вини запропонованого діяння, скільки зміщення акценту на таку ознаку, як «незаконність» вирубки (порубки, видалення) або пошкодження дерев, чагарників, що відносяться до зелених насаджень в населених пунктах (вказівка на незаконність, у свою чергу, охоплювала б також діяння у вигляді знищення, пошкодження зазначених зелених насаджень без отримання відповідних дозволів).
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку висловило ряд зауважень до законопроекту.
Міністерство юстиції України, Національна поліція України, Офіс Генерального прокурора висловили ряд зауважень та пропозицій до законопроекту та вказують на необхідності його доопрацювання.
Міністерство захисту довкілля та природніх ресурсів України, Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики і природокористування підтримують ухвалення законопроекту.
Заслухавши інформацію підкомітету з питань кримінального законодавства та протидії злочинності, з’ясувавши позицію народних депутатів України - членів Комітету, якими відзначено, що окремі положення законопроекту потребують доопрацювання, але враховуючи його актуальність, законопроект може бути доопрацьований при підготовці його до другого читання, виходячи із цього, Комітет рекомендує Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за порушення порядку видалення зелених насаджень» (реєстр. № 3805 від 07.07.2020 р.) за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Співдоповідачем з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено голову підкомітету з питань кримінального законодавства та протидії злочинності Комітету з питань правоохоронної діяльності – народного депутата України Бакумова О.С.
Проект постанови Верховної Ради України додається.


Голова Комітету							Д. Монастирський
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