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ЗАКОН УКРАЇНИ

«Про внесення змін до Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування»
 (щодо посилення соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування)



        Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

I. У Законі України “Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування” (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2005, № 6, ст. 147):

1) статтю 3 доповнити новим абзацом четвертим такого змісту:

“популяризація серед дітей сімейних цінностей, формування та розвиток у дітей усвідомлення принципів відповідального батьківства і материнства;”;

2) статтю 32 доповнити абзацом шостим такого змісту: 

     «Покласти обов’язки по здійсненню плати за комунальні послуги та квартирну плату за житлове приміщення, закріплене за дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, які не мають родичів, зареєстрованих на їхній житловій площі, а також не мають родичів, яким належить дане житло на праві спільної сумісної власності, до досягнення ними повнолітнього віку на місцеві державні адміністрації за місцезнаходженням житла».

3) у статті 39-1:

назву статті викласти у такій редакції:

“Стаття 39-1. Особливості прийому на навчання до закладів освіти та звільнення від плати за навчання у них дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб з їх числа”;

доповнити статтю частиною першою такого змісту:

“Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, а також особи з їх числа приймаються на навчання до державних і комунальних закладів освіти усіх рівнів поза конкурсом.”;

у частині другій слова “навчальних закладах” замінити словами “закладах освіти”.

II. Прикінцеві положення.

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом привести у відповідність із цим Законом свої нормативно-правові акти; забезпечити перегляд і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їхніх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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