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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» щодо оплати праці медичних та інших працівників закладів охорони здоров’я

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

І. Розділ ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» (Відомості Верховної Ради України, 2020 р., № 18, ст. 123)  доповнити пунктом 6-1 такого змісту:

[bookmark: n6]«6-1. Кабінету Міністрів України тимчасово, на період з 1 вересня до 31 грудня 2020 року, встановити додаткові, до встановлених законодавством, доплати до заробітної плати за забезпечення життєдіяльності населення медичним та іншим працівникам закладів охорони здоров’я комунальної форми власності та закладів охорони здоров’я, що належать до сфери управління Міністерства охорони здоров’я України, які надають медичну допомогу хворим на гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 та тим, що забезпечують життєдіяльність населення: лікарям (незалежно від найменування посад), фахівцям з базовою вищою та неповною вищою медичною освітою усіх спеціальностей, молодшим медичним сестрам у розмірі 70  відсотків посадового окладу, та забезпечити їх фінансування за рахунок фонду боротьби з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її наслідками.»

II. Прикінцеві положення:

0. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. 
0. Кабінету Міністрів України протягом місяця з дня набрання чинності цим Законом: 
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
прийняти нормативно-правові акти, необхідні для реалізації цього Закону;
забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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