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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики на своєму засіданні 30 вересня 2020 року (Протокол № 43) розглянув проєкт Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про розмір оплати праці в державних компаніях» (реєстр. № 3952 від 03.08.2020 р.), поданий народним депутатом України Стефанчуком Р.О.
Акт розроблено з метою підвищення прозорості діяльності органів управління та посадових осіб юридичних осіб публічного права, державних підприємств, державних організацій, що мають на меті одержання прибутку, господарських товариств, у статутному капіталі яких більше ніж 50 відсотків акцій (часток, паїв) прямо чи опосередковано належать державі та/або територіальній громаді.
Підприємства, засновані на державній чи комунальній власності, отримуючи прибуток, частину такого прибутку, зокрема й у вигляді дивідендів (доходу), нарахованих на акції (частки) відповідних господарських товариств, спрямовують до відповідних бюджетів. Або ж збільшують капіталізацію цих підприємств, що зрештою має призвести до збільшення доходів публічних бюджетів у майбутніх періодах.
Менеджмент зазначених підприємств прямо чи опосередковано має вплив на визначення розміру заробітної плати (винагороди) за свою роботу на цих підприємствах. Оплата праці є складовою витрат підприємства і впливає на його фінансовий результат. Тобто необґрунтовано високі заробітні плати менеджменту, які подеколи у сотні разів перевищують середньомісячну заробітну плату в Україні, — це фактично недоотримані доходи публічних бюджетів, а отже  недофінансовані пенсії, освіта, медицина, культура тощо.
З огляду на це суспільство має право контролювати структуру, принципи формування та розмір оплати праці, винагороди, додаткового блага керівника, заступника керівника юридичної особи публічного права, державного підприємства або державної організації, що має на меті одержання прибутку, особи, яка постійно або тимчасово обіймає посаду члена виконавчого органу чи входить до складу наглядової ради господарського товариства, у статутному капіталі якого більше 50 відсотків акцій (часток, паїв) прямо чи опосередковано належать державі та/або територіальній громаді. А така інформація повинна бути відкритою, як і у випадку контролю за формуванням та витрачанням коштів публічних бюджетів.
Запропоновані автором  зміни до Законів України «Про захист персональних даних» та «Про доступ до публічної інформації» дозволять забезпечити відкритість інформації щодо зазначених вище юридичних осіб. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у своєму висновку не заперечує щодо можливості прийняття цього законопроєкту.
Міністерство фінансів України зазначає, що реалізація законопроєкту не вплине на дохідну та видаткову частини бюджетів. У межах компетенції Міністерства пропозицій і зауважень щодо розгляду і прийняття законопроєкту немає. 
Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України підтримує законопроєкт. 
Міністерство юстиції України вказує, що пункт 1 розділу І проєкту Закону (реєстр. № 3952) не відповідає статті 31 Закону України «Про оплату праці», згідно з якою відомості про оплату праці працівника надаються будь-яким органам чи особам лише у випадках, передбачених законодавством, або за згодою чи на вимогу працівника. Також зауважується, що Законом не передбачено вживання терміну «принципи формування оплати праці». Зважаючи на викладене, на думку Міністерства юстиції України, пункти 1 та 2 розділу І проєкту Закону потребують відповідного перегляду і врахування позиції Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.
Міністерство культури та інформаційної політики України повідомило про відсутність зауважень і пропозицій до проєкту Закону.
Комітет Верховної Ради з питань бюджету за результатами розгляду законопроєкту ухвалив рішення: законопроєкт не матиме впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного Закону він може набирати чинності у термін, запропонований автором документа. 
У висновку Комітету Верховної Ради з питань інтеграції України з Європейським Союзом сказано, що законопроєкт не суперечить праву ЄС та міжнародно-правовим зобов’язанням України в сфері європейської інтеграції.
Під час обговорення проєкту Закону (реєстр. № 3952) представниця Уповноваженого Верховної Ради з прав людини Людмили Денісової Аксана Філіпішина та народний депутат України Микола Княжицький зауважили, що пропонована редакція статті 6 Закону України «Про доступ до публічної інформації» охоплює публічно-правових суб’єктів господарювання, безпосередньо заснованих на державній власності, однак не включає комунальні підприємства, установи, організації, діяльність яких заснована на основі майна територіальних громад та може фінансуватися з місцевих бюджетів. Комітет погодився із пропозиціями щодо необхідності розширення сфери дії норм законопроєкту під час підготовки його до другого читання. 
Крім того, у своєму висновку до цього законопроєкту Уповноважений акцентує, що не вбачається за доцільне уточнення статті 5 Закону України «Про захист персональних даних» аналогічним положенням з огляду на положення відсильної норми абзацу третього цієї ж статті, відповідно до якого заборона віднесення інших відомостей, що є персональними даними, до інформації з обмеженим доступом може бути встановлена Законом. 
[bookmark: _GoBack]За результатами проведеного обговорення, Комітет рекомендує Верховній Раді проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про розмір оплати праці в державних компаніях» (реєстр. № 3952 від 03.08.2020 р.), поданий народним депутатом України Стефанчуком Р.О., включити до порядку денного сесії та за результатами розгляду у першому читанні прийняти його за основу.

Співдоповідачем від Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики визначено Заступника голови Комітету – Кравчук Євгенію Михайлівну.

Проєкт Постанови Верховної Ради України додається на 1 арк. 


Голова Комітету 					Микита ПОТУРАЄВ
image1.png




