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ВИСНОВОК 
на проект Закону України «Про внесення зміни до пункту 1
розділу ХІІ «Прикінцеві та перехідні положення»
Закону України «Про концесію»»

Метою законопроекту, як зазначається у п. 1 пояснювальної записки до нього, є «забезпечення практичного застосування норм Закону України 
«Про концесію» (далі – Закон) в частині функціонування електронної торгової системи (далі – ЕТС), яка б забезпечувала можливість створення, розміщення, оприлюднення та обміну інформацією і документами в електронному вигляді, проведення концесійного конкурсу та конкурентного діалогу, а також публікацію документів у процедурі прямих переговорів» у концесійних відносинах. Для досягнення цієї мети пропонується внести зміни до п. 1 розділу ХІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону, змінивши термін набрання чинності положень, що регулюють  використання ЕТС, з 1 жовтня 2020 року на 1 січня 2022 року.
[bookmark: _GoBack]Необхідність цього у п. 2 пояснювальної записки до проекту обгрунтовується тим, що «проектування, розробка, тестування та запровадження подібної ЕТС потребує значних додаткових ресурсів. Однак, у Державному бюджеті України на 2020 рік не передбачено коштів на створення ЕТС, що, у свою чергу, спричинює необхідність отримання донорської допомоги для цього. В той же час, пандемія коронавірусної хвороби                  (COVID-19) стала перешкодою для отримання донорської допомоги». При цьому вказано, що «на сьогодні у світі не існує аналогів таких електронних торгових систем, які б забезпечували проведення концесійних конкурсів, та відсутня практика управління ними». У зв’язку з цим «з метою пошуку оптимального технічного рішення стосовно створення ЕТС проводяться консультації з міжнародними фінансовими організаціями та триває пошук можливих варіантів реалізації». 
Головне управління, не заперечуючи можливості прийняття законопроекту, вважає за необхідне зауважити, що окремі положення Закону можуть бути реалізовані виключно через ЕТС. Зокрема,  згідно з ч. 3                   ст. 24 Закону «якщо концесійний конкурс проводиться не в ЕТС, концесієдавець протягом п’яти робочих днів після укладення концесійного договору публікує в ЕТС конкурсну документацію, зміни, що вносилися концесієдавцем до конкурсної документації, заявки претендентів для участі в попередньому відборі, рішення та висновки щодо допущення/недопущення претендентів до участі у конкурсі пропозицій, оголошення про проведення концесійного конкурсу, конкурсні пропозиції, протокол засідання конкурсної комісії, укладений концесійний договір, звернення за роз’ясненням та щодо усунення порушень у процесі проведення конкурсу (крім документів, визначених Кабінетом Міністрів України)». Зазначимо, що неоприлюднення такої інформації може розглядатися як порушення принципу відкритості  при виборі концесіонера (ч. 2 ст. 6 Закону).  


Керівник Головного управління                                               С. Тихонюк


[bookmark: 30j0zll]Вик.: І. Бондур

