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[bookmark: _GoBack]Порівняльна таблиця
   до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про соціальні послуги» щодо поліпшення надання соціальних послуг»
	[bookmark: n616]Чинна редакція
	Редакція з урахуванням запропонованих змін

	[bookmark: n73]Стаття 1. Визначення основних термінів
[bookmark: n7]1. У цьому Законі терміни вживаються в такому значенні:
5) малозабезпечена особа - особа, середньомісячний сукупний дохід якої за останніх шість календарних місяців, що передують місяцю звернення за наданням соціальних послуг, не перевищує двох прожиткових мінімумів для відповідної категорії осіб. Середньомісячний сукупний дохід особи обчислюється шляхом ділення середньомісячного сукупного доходу її сім’ї на кількість членів сім’ї, які включаються до її складу. Методика обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері соціального захисту населення;
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5) малозабезпечена особа - особа, середньомісячний сукупний дохід якої за останніх шість календарних місяців, що передують місяцю звернення за наданням соціальних послуг, не перевищує двох фактичних прожиткових мінімумів для відповідної категорії осіб. Середньомісячний сукупний дохід особи обчислюється шляхом ділення середньомісячного сукупного доходу її сім’ї на кількість членів сім’ї, які включаються до її складу. Методика обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері соціального захисту населення;

	[bookmark: n113][bookmark: n114]Стаття 28. Оплата соціальних послуг
	Стаття 28. Оплата соціальних послуг

	2. Надавачі соціальних послуг державного та комунального секторів надають соціальні послуги:
[bookmark: n460]1) за рахунок бюджетних коштів:
[bookmark: n461][bookmark: n464][bookmark: w1_3]б) отримувачам соціальних послуг, крім зазначених у пункті 1 цієї частини, середньомісячний сукупний дохід яких становить менше двох прожиткових мінімумів для відповідної категорії осіб, - всі соціальні послуги.

[bookmark: n465][bookmark: w1_5]3. З установленням диференційованої плати в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, надаються соціальні послуги отримувачам соціальних послуг, середньомісячний сукупний дохід яких перевищує два прожиткові мінімуми, але не перевищує чотири прожиткові мінімуми для відповідної категорії осіб.
4. За рахунок отримувача соціальних послуг або третіх осіб надаються соціальні послуги:
[bookmark: n467]1) отримувачам соціальних послуг, середньомісячний сукупний дохід яких перевищує чотири прожиткові мінімуми для відповідної категорії осіб;
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