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Комітет Верховної Ради України 
з питань фінансів, податкової та митної політики


До законопроекту за реєстр. № 3039а від 28.08.2020 р.

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 18 листопада 2020 року (протокол № 63) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо ставки податку на додану вартість з окремих операцій на період реалізації Договору між Урядом України та Урядом Республіки Польща про надання кредиту на умовах пов’язаної допомоги та інших питань державного боргу» (реєстр. № 3039а від 28.08.2020 року), внесений Кабінетом Міністрів України.
Законопроектом передбачається, зокрема, встановити, що тимчасово, на період реалізації Договору між Урядом України та Урядом Республіки Польща про надання кредиту на умовах пов’язаної допомоги від 9 вересня 2015 року, ратифікованого Законом України “Про ратифікацію Договору між Урядом України та Урядом Республіки Польща про надання кредиту на умовах пов’язаної допомоги”(далі – Договір), за нульовою ставкою податку на додану вартість оподатковуються операції з постачання товарів/послуг на митній території України, які здійснюються безпосередньо виконавцями, зареєстрованими в Республіці Польща, та їх представництвами, зареєстрованими на митній території України, відповідно до контрактів, укладених на виконання зазначеного Договору із замовниками проектів з розбудови та облаштування підрозділів охорони державного кордону, міжнародних автомобільних пунктів пропуску, проектів з будівництва, реконструкції та капітального ремонту автомобільних доріг західного регіону.
Згідно з пояснювальною запискою метою прийняття законопроекту є розблокування використання кредиту, що надається згідно з Договором, а також внесення змін у зв’язку зі створенням Боргового агентства України. 
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що вплив на показники бюджетів відсутній, оскільки статтею 11 Договору вже передбачено звільнення від сплати будь-яких податків, мит чи інших зборів або обов’язкових платежів, які встановлені Україною чи на її території відповідно до законодавства України. При цьому відмічено, що фінансування реалізації контрактів здійснюється в межах коштів кредиту, що залучаються в рамках Договору та передбачаються у додатках № 2, № 3 та № 8 до закону про державний бюджет.
Зокрема, у Законі України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» передбачено залучення у поточному році до спеціального фонду державного бюджету відповідного кредиту від Уряду Республіки Польщі у загальній сумі 305,4 млн грн для реалізації трьох інвестиційних проектів за бюджетними програмами: код 1002600 «Реалізація проекту з розбудови підрозділів охорони кордону» – 5,4 млн грн; код 3111610 «Розбудова прикордонної дорожньої інфраструктури на українсько-польському кордоні» – 200 млн грн; код 3506610 «Реалізація проекту з розбудови прикордонної дорожньої інфраструктури та облаштування пунктів пропуску» – 100 млн грн. В урядовому законопроекті «Про Державний бюджет України на 2021 рік» (реєстр. № 4000 від 14.09.2020 р.) планується залучення цього кредиту у 2021 р. у загальній сумі 226 млн грн на реалізацію відповідних інвестиційних проектів за такими ж бюджетними програмами.
[bookmark: _GoBack]За підсумками розгляду зазначеного законопроекту (реєстр. № 3039а) прийнято рішення: законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету	          Ю.Ю. Арістов
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