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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України
про проведення парламентських слухань на тему: «На шляху до справедливого судочинства в Україні»


1. Обґрунтування необхідності прийняття Постанови
У статті 55 Основного Закону України закріплено, що права і свободи людини і громадянина захищаються судом. Кожному гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. Юрисдикція судів поширюється на будь-який юридичний спір та будь-яке кримінальне обвинувачення.
Однією із міжнародно-правових гарантій захисту прав людини є передбачене у статті 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод положення про те, що кожен має право на справедливий і публічний розгляд його справи упродовж розумного строку незалежним і безстороннім судом, встановленим законом, який вирішить спір щодо його прав та обов’язків цивільного характеру або встановить обґрунтованість будь-якого висунутого проти нього кримінального обвинувачення.
У жовтні 2019 року Верховною Радою України було прийнято Закон України № 193-IX «Про внесення змін до Закону України "Про судоустрій і статус суддів" та деяких законів України щодо діяльності органів суддівського врядування», яким було закладено системні зміни в організаційному та кадровому забезпеченні діяльності судів. Однак, рішенням Конституційного Суду України № 4-р/2020 від 1 березня 2020 року низку положень цього законодавчого акту визнано неконституційними.
Слід констатувати, що довготривала судова реформа в Україні до цього часу так і не дала бажаних результатів. Переважна більшість судів залишається недоукомплектованими, що істотно збільшує навантаження на інших суддів і продовжує строки розгляду справ. Лише за перше півріччя 2020 року 119 суддів виявили бажання вийти у відставку. Приблизно 10 судів в Україні взагалі не працюють через відсутність у штаті суддів із повноваженнями. Вища кваліфікаційна комісія суддів України досі не сформована. 
Зважаючи на те, що сьогодні склалася критична ситуація в судовій системі, істотно ускладнено, а подекуди унеможливлено реалізацію гарантованого Конституцією України права на доступ до судового захисту, є необхідність у проведенні всеохоплюючого обговорення проблем реформи судочинства для досягнення максимального ефекту від запланованих дій.
Результатом обговорення має стати переосмислення результатів реформування судової системи та консолідація зусиль щодо подальшої розбудови інституційної та функціональної незалежності судочинства в Україні.

2. Мета і завдання прийняття проекту Постанови
Поданим проектом Постанови пропонується провести 18 листопада 2020 року о 15 годині парламентські слухання на тему: «На шляху до справедливого судочинства в Україні», під час проведення яких передбачається заслухати інформацію Вищої ради правосуддя, Верховного Суду, Верховного Суду України, Конституційного Суду України, Ради суддів України, Національної школи суддів України, Офісу Президента України, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Державної судової адміністрації України, Міністерства юстиції України, Офісу Генерального прокурора, Національної асоціації адвокатів України, Комісії з питань правової реформи, пропозиції державних органів, органів місцевого самоврядування, представників громадянського суспільства щодо цього питання.
Метою зазначених парламентських слухань є обговорення сучасного стану та ключових напрямів реформування судової влади в Україні, окреслення принципів і підходів державної політики щодо реалізації права кожного на справедливий суд, а також формування цілісного бачення перспектив розвитку системи вітчизняного судочинства.
За підсумками парламентських слухань Верховна Рада України, відповідно до вимог частини 8 статті 236 Регламенту Верховної Ради України, має розглянути та прийняти рекомендації парламентських слухань.

3. Загальна характеристика та основні положення проекту Постанови
Проектом Постанови пропонується провести 18 листопада 2020 року парламентські слухання на тему: «На шляху до справедливого судочинства в Україні».

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Правове регулювання відносин у зазначеній сфері здійснюється на підставі Конституції України, Законів України «Про судоустрій і статус суддів», «Про Конституційний Суд України», «Про Вищу раду правосуддя», «Про Вищий антикорупційний суд», Регламенту Верховної Ради України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проведення парламентських слухань передбачає витрати на матеріально-технічне забезпечення і видання матеріалів парламентських слухань за рахунок коштів, передбачених у видатках Апарату Верховної Ради України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Постанови
Прийняття проекту Постанови забезпечить проведення парламентських слухань на тему «На шляху до справедливого судочинства в Україні», що сприятиме розвитку державної політики України в сфері організаційно-правового забезпечення діяльності органів судової влади.
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