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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 6 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України» щодо тимчасового обмеження права на виїзд з України у зв’язку із податковою заборгованістю»
1.  Обґрунтування необхідності прийняття нормативно-правового акта
[bookmark: w1_1]Статтею 33 Конституції України кожному, хто на законних підставах перебуває на території України, гарантується свобода пересування, вільний вибір місця проживання, право вільно залишати територію України, за винятком обмежень, які встановлюються законом.
Підстави для тимчасового обмеження права громадян України на виїзд з України регулюються вимогами статті 6 Закону України «Про внесення змін до статті 6 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України». 
[bookmark: n35][bookmark: n36]Зокрема пунктом 4 частини 1 згаданої статті Закону визначено те, що право громадянина України на виїзд з України може бути тимчасово обмежено у випадках, коли він ухиляється від виконання зобов’язань, покладених на нього судовим рішенням або рішенням інших органів (посадових осіб), що підлягає примусовому виконанню в порядку, встановленому законом, - до виконання зобов’язань або сплати заборгованості зі сплати аліментів.
[bookmark: n187][bookmark: n188][bookmark: n207]Водночас, відповідно до п. 19 ч. 3 ст. 18 Закону України «Про виконавче провадження» (із змінами, внесеними згідно із Законом № 1798-VIII від 21.12.2016) виконавець під час здійснення виконавчого провадження має право у разі ухилення боржника від виконання зобов’язань, покладених на нього рішенням, звертатися до суду за встановленням тимчасового обмеження у праві виїзду боржника - фізичної особи чи керівника боржника - юридичної особи за межі України до виконання зобов’язань за рішенням або погашення заборгованості за рішеннями про стягнення періодичних платежів.
[bookmark: n1039]Отже є нагальною потреба у  конкретизації у пункті 4 частини 1 статті 6 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України» терміну тимчасового обмеження права на виїзд з України,  встановлення його зв’язку зі сплатою податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.
2.  Мета та завдання прийняття нормативно-правового акта
Метою та завданнями законопроекту є уніфікація положень пункту 4 частини 1 статті 6 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України» та  пункту 19 частини 3 статті 18 Закону України «Про виконавче провадження» шляхом конкретизації терміну тимчасового обмеження права на виїзд з України, встановлення його зв’язку зі сплатою податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.


3. Загальна характеристика та основні положення акта
Для досягнення вищезазначених цілей законопроектом пропонується внести зміни до статті 6 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України», а саме у пункті 5 частини 1 цієї статті після словосполучення «зі сплати аліментів» доповнити словосполученням                        «, податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування».
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
         Нормативно-правову базу в даній сфері правового регулювання становлять Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України», Закон України «Про виконавче провадження», на гармонізацію норм яких спрямовано ухвалення запропонованого законопроекту.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує додаткових бюджетних витрат, навпаки реалізація запропонованої правової новели сприятиме наповненню державної скарбниці.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття нормативно-правового акта
Прийняття запропонованого проекту Закону сприятиме підвищенню відповідальності платників податків, стимулюватиме їх до своєчасного виконання зобов’язань із сплати податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, що в свою чергу поповнюватиме державну скарбницю.
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