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Закон України

«Про внесення змін до прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні» щодо терміну набрання чинності окремими положеннями»

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести зміни до прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні» (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 5-6, ст. 48, із наступними змінами) такі зміни:
[bookmark: 30j0zll][bookmark: gjdgxs]	Абзац третій пункту 1 Розділу ІI «Прикінцеві та перехідні положення» викласти у такій редакції: 
	«підпункту 2 пункту 27 (щодо пункту 61.3 статті 61), підпункту 3 пункту 43 (щодо пункту 78.3 статті 78), пункту 133 (щодо пункту 344.1 статті 344), пункту 134 Розділу I (щодо виключення Розділу XVIII-2) – з дня прийняття рішення Кабінетом Міністрів України про початок діяльності Бюро економічної безпеки України, але не пізніше шести місяців з дня набрання чинності Законом України «Про Бюро економічної безпеки України».»

ІІ. Прикінцеві положення

Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.




Голова Верховної  Ради 
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