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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до пункту 5 розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" щодо відновлення соціальних виплат із фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
На розгляд Парламенту внесено проект Закону про внесення змін до пункту 5 розділу II "Прикінцевих положень" Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" щодо відновлення соціальних виплат із фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування (реєстр. № 3032а). 
Цим законопроектом пропонується включити до зазначеного закону норму про доручення Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття забезпечити у вересні 2020 року виплати різної грошової допомоги, виплату яких було призупинено з квітня 2020 року на підставі підпункту 2) пункту 5 розділу II «Прикінцевих положень».
Законом України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік" на період карантину встановлено обмеження для здійснення видатків Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття. При цьому обмежено здійснення видатків за деякими видами матеріального забезпечення та соціальних послуг, але дозволено поточні видатки на утримання виконавчих дирекцій фондів, установ державної служби зайнятості.
Сьогоднішня ситуація з пандемією не дозволяє хоч якось спрогнозувати скільки в Україні ще існуватиме режим карантину, хоч і з певними послабленнями. 
[bookmark: n405]Тому обмеження видатків фондів соціального страхування за певними видами забезпечення і послуг порушує права застрахованих осіб, за яких сплачується єдиний соціальний внесок, що розподіляється за відповідними видами соціального страхування. Так, згідно з існуючими обмеженнями не можливо здійснювати страхові виплати одноразової допомоги потерпілому (членам його сім’ї та особам, які перебували на утриманні померлого), страхові виплати дитині, яка народилася з інвалідністю внаслідок травмування на виробництві або професійного захворювання її матері під час вагітності, оплату лікування в реабілітаційних відділеннях санаторно-курортного закладу після перенесених захворювань і травм, одноразові виплати допомоги по безробіттю для організації безробітним підприємницької діяльності, тощо.
Тому пропонується альтернативний проект закону, яким передбачено скасувати обмеження у здійсненні видатків фондів соціального страхування за певними видами матеріального забезпечення та соціальних послуг.

2. Цілі та завдання проекту акта
Ціль та завдання проекту акта – відновлення належної роботи системи соціального страхування в Україні шляхом скасування обмежень у фінансуванні видатків фондів соціального страхування.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Проектом закону пропонується виключити підпункт 2 пункту 5 розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", яким встановлено обмеження для здійснення видатків Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України та закони України "Про внесення змін до Закону України "Про Державний бюджет України на 2020 рік", "Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", "Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування", "Про зайнятість населення".
Прийняття проекту закону не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація закону не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття закону сприятиме відновленню належної роботи системи соціального страхування України, а також прав застрахованих осіб на отримання всіх видів матеріального забезпечення та соціальних послуг у цій сфері.
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