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до проекту Постанови Верховної Ради України 
«Про безпеку педагогічних працівників закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти під час пандемії коронавірусу  SARS-CoV-2»
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту
12 березня 2020 року Всесвітня організація охорони здоров’я оголосила у всьому світі пандемію коронавірусної хвороби COVID-19 з епіцентром у Європейському регіоні. 
 Постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 року №211 на усій території України запроваджений карантин з метою запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19. 
 Низкою наступних Урядових постанов карантин був продовжений і фактична тривалість його непередбачувана. 
 У зв’язку з тривалими карантинними заходами існують певні складнощі в організації освітнього процесу, які зумовлені необхідністю забезпечення збереження життя і здоров’я усіх учасників освітнього процесу.
Також зауважимо, що після запровадження карантину у педагогічних працівників фактично збільшилось навантаження та кількість завдань, які необхідно виконувати у скорочені строки, а кількість відпрацьованих робочих днів не зменшилась.  
Тимчасові рекомендації щодо організації протиепідемічних заходів у закладах освіти в період карантину в зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19), затверджені постановами Головного державного санітарного лікаря України від 22.08.2020 №50 та від 04.08.2020 №48, та рекомендації Міністерства освіти і науки України викладені у листі      від        5 серпня 2020 р. № 1/9-420  «Щодо організації роботи закладів загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році», а також у листі від 25 травня 2020 року № 1/9-271 «Щодо організації освітнього процесу в закладах професійної (професійно-технічної) освіти з 01 червня 2020 року» передбачають використання засобів індивідуального захисту та дезінфікуючих засобів учасниками освітнього процесу.
Зважаючи на те, що ризик зараженням педагогічних працівників гострою респіраторною хворобою COVID-19 у цей період значно збільшується, пропонуємо, враховуючи положення статті 3 Конституції України, за якою людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю, запровадити державне фінансування програми «Безпека вчителів під час пандемії коронавірусу  SARS-CoV-2» у 2020 році для забезпечення вчителів масками, засобами для дезінфекції поверхонь у класах та технічними засобами для проведення дистанційного навчання (ноутбуками з стереогарнітурою для робочого місця вчителя).
При цьому, відповідно до частини третьої статті 37 Закону України «Про повну загальну середню освіту», засновник закладу загальної середньої освіти (обласна, міська, районна рада, рада об’єднаної територіальної громади) зобов’язаний забезпечити утримання та розвиток заснованого ним закладу освіти, його матеріально-технічної бази на рівні, достатньому для виконання вимог державних стандартів, ліцензійних умов провадження освітньої діяльності у сфері загальної середньої освіти, вимог трудового законодавства, оплати праці педагогічних та інших працівників, охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки тощо. Проте, через різну фінансову спроможність місцевих бюджетів не всі засновники закладів загальної середньої освіти можуть розпочати навчальний рік в безпечних умовах.
У зв’язку з вищезазначеним виникла необхідність ухвалення запропонованого проекту Постанови. 

2. Цілі та завдання проекту
Оскільки здоров’я людини в Україні визнається найвищою соціальною цінністю, проектом Постанови передбачається забезпечення соціального захисту з боку держави вчителів закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти під час пандемії.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту
Проектом Постанови пропонується рекомендувати Кабінету Міністрів України здійснити необхідні розрахунки та внести зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» з метою перерозподілу видатків для забезпечення необхідними індивідуальними засобами захисту вчителів від гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом          SARS-CoV-2   під час освітнього процесу у закладах загальної середньої освіти та необхідними  технічними засобами для проведення дистанційного навчання. 
Вищезазначені заходи передбачають фінансування з державного бюджету на умовах їх  співфінансування з місцевих бюджетів органами місцевого самоврядування, яким пропонується розглянути питання щодо перегляду бюджетних асигнувань з метою можливого збільшення бюджетного фінансування територіальних громад, районів, міст, областей в цій частині. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Відносини в цій сфері регулюються Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про Державний бюджет України на 2020 рік», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)».
Реалізація проекту потребує внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік». 

5. Фінансово-економічне обгрунтування
Відповідно до Статті 49 Конституції України, кожен має право на охорону здоров’я,  медичну допомогу та медичне страхування. Також, основним Законом нашої держави передбачено, що охорона здоров'я забезпечується державним фінансуванням відповідних соціально-економічних, медико-санітарних і оздоровчо-профілактичних програм.
Прийняття проекту Постанови Верховної Ради України потребує перерозподілу видатків із Державного бюджету України в 2020 році та запровадження бюджетної програми «Безпека педагогічних працівників закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти під час пандемії коронавірусу  SARS-CoV-2» .
У додатку наведені розрахунки для фінансування закупівлі масок для педагогічних працівників закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) та дезінфікуючих засобів для класів, а також технічних засобів для забезпечення дистанційного навчання в повному обсязі на 2020 рік.
Пропонується вищезазначені видатки здійснювати на засадах співфінансування з органами місцевого самоврядування.
При такому підході видатки із Державного бюджету України для реалізації положень проекту Постанови пропонується передбачити в такому обсязі:
На 2020 рік – 1 279 376, 42 тис. грн.


6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Постанови
Прийняття проекту сприятиме організації безпечного освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти в умовах карантину, запровадженого з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.

Народні депутати України
