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до проєкту Закону України  Про внесення змін до Закону України «Про міжнародні договори України» щодо застережень України до міжнародних договорів

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
	На підставі винесеного 26 вересня 1995 року Парламентська асамблея Ради Європи висновку, Комітет міністрів Ради Європи одностайно ухвалив резолюцію про запрошення України стати 37-м членом організації і приєднатися до її Статуту. 31 жовтня 1995 р. Верховна Рада України ухвалила Закон України про приєднання до Статуту Ради Європи. Набувши членство в Раді Європи, Україна взяла на себе низку зобов'язань у сфері реформування чинного законодавства на основі норм та стандартів Ради Європи, зокрема прийняти відповідні закони та приєднатися до ряду конвенцій. Україна визнає принцип верховенства права і гарантує основні права людини і свободи для своїх громадян. 
	Також Україна  була однією з країн-засновниць  Організації Об'єднаних Націй - з 1945 по 1991 рік вона брала участь в роботі ООН як УРСР, а з моменту проголошення незалежності - як Україна. ООН - універсальна міжнародна організація, створена з метою підтримки миру і міжнародної безпеки і розвитку співробітництва між державами. Незважаючи на членство в цій авторитетній організації, 2014 року Україна стала жертвою агресії Російської Федерації, наслідком чого стала анексія Криму та збройний напад в Донецькій та Луганській областях. Всі ці події були організовані та реалізовані Російською Федерацією. Такі дії агресора прямо порушують умови Будапештського Меморандуму про гарантії безпеки та суверенітету у зв'язку з приєднанням України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї.
	В такий непростий період ведеться інша війна - боротьба з корупцією. Особливо чутливим є  досудове розслідування та судовий розгляд  кримінальних проваджень топ-корупційних справ, де фігуранти підозрюються в завданні збитків державі на мільярди гривень платників податків. Посилаючись на статтю 5 (право на свободу та особисту недоторканість) Конвенції Захисту прав людини та основоположних свобод, та кілька рішень ЄСПЛ, такі як: „Харченко проти України“ від 10 лютого 2011 року;  „Хайредінов проти України“ від 14 жовтня 2010, підозрювані, обвинувачені та їхні адвокати завжди можуть розраховувати на альтернативне обрання запобіжного заходу у вигляді застави.
	Обов’язкове  застосування Вищим антикорупційним судом альтернативного запобіжного заходу у вигляді застави створює потенційні ризики переховування чи переписання активів, набутих злочинним шляхом, знищення доказів, чи впливати на свідків по справі. Також така практика суперечить запиту суспільства та створює негативний інформаційний фон щодо суддів Вищого антикорупційного суду.
	Враховуючи, що згідно з рейтингом «Індекс сприйняття корупції-2019», який щороку укладає міжнародна організація  Transparency International, Україна повернулася до показників 2017 року та займає 126 місце зі 180 країн. Не допомагають покращити ситуацію 7 нових антикорупційних органів, деякі вже функціонують 5 років.
	Не додає оптимізму остання доповідь Європейського суду з прав людини, в якій зазначено, що станом на кінець 2019 року Україна займає третє місце за кількістю звернень до суду від громадян. Щодо України у ЄСПЛ перебуває на розгляді 8833 справи.
	З огляду на вищевикладене, вважаємо за доцільне вдосконалити механізм застосування застережень до міжнародних договорів, внісши зміни до стаття 10 ЗУ «Про міжнародні договори». Такі зміни відповідають стаття 23 Віденської конвенції про право міжнародних договорів, до якої ми приєдналися 14.04.1986 року; Офіційній Доповіді Комісії міжнародного права Генеральної Асамблеї ООН шістдесят третьої сесії, яка проходила 26.04 - 03.06.2011 та 04.07-12.08.2011 року (А/66/10/Add.1)  ; Резолюції Генеральної Асамблеєї ООН від 16.12.2013 року  [по доповіді Шостого комітету (А/68/464)].
	Прийняття проєкту закону гармонізує вітчизняне законодавство до світових стандартів та створить більш гнучкі можливості для прийняття застережень до міжнародних договорів в разі гострої суспільної необхідності, за умови, що депозитарій буде письмово повідомлений та не висловить заперечень протягом 12 місяців.

2. Цілі і завдання прийняття акта
Законопроєкт спрямований на удосконалення правового регулювання міжнародних договорів в частині висловлення застережень депозитарію. 

3. Загальна характеристика і основні положення проєкту акта
Законопроєктом вносяться зміни до Закону України «Про міжнародні договори України»

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
У відповідній сфері суспільних відносин діють Конституція України, Закон України «Про міжнародні договори України», Віденська конвенція про право міжнародних договорів, до якої ми приєдналися 14.04.1986 року; Офіційна Доповідь Комісії міжнародного права Генеральної Асамблеї ООН шістдесят третьої сесії, яка проходила 26.04 - 03.06.2011 та 04.07-12.08.2011 року (А/66/10/Add.1)  ; Резолюція Генеральної Асамблеї ООН від 16.12.2013 року  [по доповіді Шостого комітету (А/68/464)].

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття цього законопроекту не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття проекту Закону задовольнить запит населення, гармонізує національне законодавство до світових стандартів висловлення застережень до міжнародних договорів. Це матиме позитивний ефект для подальшої боротьби з корупцією. 
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