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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" щодо визначення розміру допомоги з урахуванням фактичного прожиткового мінімуму"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
На розгляд Верховної Ради України внесено проект Закону про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" щодо підвищення розмірів допомоги (реєстр. № 4010).
Цим законопроектом пропонується при визначенні умов щодо надання різних видів державної допомоги сім'ям з дітьми враховувати фактичний прожитковий мінімум. Для цього пропонується категорію "прожитковий мінімум" замінити на категорію "фактичний прожитковий мінімум".
В цілому підтримується соціальна спрямованість законопроекту щодо посилення соціального захисту сімей з дітьми. Проте, слід зазначити, що заміна формулювання "прожитковий мінімум" на "фактичний прожитковий мінімум" не дозволяє визначити, який саме розмір має враховуватися для цілей Закону "Про державну допомогу сім'ям з дітьми", оскільки відповідно до Закону "Про прожитковий мінімум" фактичний розмір прожиткового мінімуму на одну особу розраховується Мінсоцполітики щомісяця та публікується до 20 числа наступного місяця. 
Тобто у кожному році визначається 12 різних величин фактичного прожиткового мінімуму на основі статистичних даних про рівень споживчих цін у конкретному місяці. 
Тому запропонована законодавча ініціатива не може бути втілена у життя у такому вигляді, так як вона не має завершеного механізму реалізації.
Зважаючи на зазначене альтернативним проектом пропонується визначити умови врахування фактичного розміру прожиткового мінімуму при виплаті різних видів державної допомоги сім'ям з дітьми.

2. Цілі та завдання проекту акта
Цілі та завдання проекту акта – підвищення соціального захисту сімей з дітьми шляхом підвищення розміру державної допомоги до рівня, коли дохід сім'ї буде досягати розміру фактичного прожиткового мінімуму, або ж розмір допомоги буде становити фактичний прожитковий мінімум.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
На відміну від проекту № 4009 альтернативним проектом пропонується:
- встановити, що допомога у зв'язку з вагітністю та пологами надається у розмірі 100 відсотків середньомісячного доходу (стипендії, грошового забезпечення, допомоги по безробіттю тощо) жінки, але не менше фактичного прожиткового мінімуму для працездатної особи за місяць, що передує місяцю виплати допомоги, із розрахунку на місяць;
- запровадити умови розрахунку розмірів допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, допомоги на дітей одиноким матерям та допомоги на дітей, хворих на тяжкі перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні орфанні захворювання, онкологічні, онкогематологічні захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкі психічні розлади, цукровий діабет I типу (інсулінозалежний), гострі або хронічні захворювання нирок IV ступеня, на дитину, яка отримала тяжку травму, потребує трансплантації органа, потребує паліативної допомоги, яким не встановлено інвалідність, з урахуванням фактичного прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, закони України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми", "Про прожитковий мінімум". 
Прийняття проекту закону не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту закону на момент внесення не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту та його реалізація сприятиме підвищенню розмірів допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами, допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, допомоги на дітей одиноким матерям та допомоги на дітей, хворих на тяжкі перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні орфанні захворювання, онкологічні, онкогематологічні захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкі психічні розлади, цукровий діабет I типу (інсулінозалежний), гострі або хронічні захворювання нирок IV ступеня, на дитину, яка отримала тяжку травму, потребує трансплантації органа, потребує паліативної допомоги, яким не встановлено інвалідність.
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