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до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України
 «Про телебачення і радіомовлення» щодо протидії інформаційній війні”


1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Україна перебуває у стані гібридної війни з Російською Федерацією з 2014 року. В той же час, того інструментарію для боротьби з російськими впливами на український медійний та інформаційний простір, що існує на сьогодні, не вистачає для ефективної протидії російській пропаганді та трансляції її повідомлень українськими медіа. В умовах, коли гібридизація інформаційного простору загрожує суверенітету держави, необхідно приймати рішення для його захисту.
Крім того, санкції, які може накладати регулятор у сфері медіа в Україні – Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення – часто виявляються неефективними, оскільки не призводить до усунення порушень законодавства у контенті, що транслюється.

2. Цілі і завдання законопроекту 
Законопроект розроблено з метою врегулювання питань, пов’язаних з протидією проявам інформаційної війни на телебаченні та радіо шляхом розширення повноважень Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення у сфері протидії інформаційній агресії.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується заборонити вислови, які  містять заперечення факту воєнної агресії Російської Федерації та окупації нею частини території України. 
Також пропонується зобов’язати Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення у разі повторного допущення порушення звертатися до суду з позовом про анулювання ліцензії на мовлення телерадіоорганізації або анулювання ліцензії провайдера програмної послуги. 

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання 
Нормативно-правовими актами у даній сфері правового регулювання є Конституція України, закони України “Про телебачення і радіомовлення”, “Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення”, Європейська конвенція з прав людини, а також Міжнародний пакт про громадянські та політичні права.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту сприятиме підвищенню рівня національної інформаційної безпеки України.
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