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Комітет Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності 

До розгляду законопроекту
за реєстр. №4196

[bookmark: _GoBack]
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні                    25 листопада 2020 року (протокол № 64 ) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо забезпечення ефективного розслідування кримінальних правопорушень, вчинених народними депутатами України (реєстр. №4196 від 07.10.2020), поданий народними депутатами України Устіновою О.Ю., Стефанишиною О.А. та іншими народними депутатами України.
Законопроектом пропонується внести зміни до статей 481, 482-2 Кримінального процесуального кодексу України, розширивши коло осіб, які мають право здійснювати:
- письмове повідомлення про підозру - виконувачем обов’язків керівника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури;
- вносити відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань слідчими органів державного бюро розслідувань, детективами Національного антикорупційного бюро України, прокурорами, які здійснюють нагляд за досудовими розслідуваннями, які проводяться слідчими органів державного бюро розслідувань, детективами Національного антикорупційного бюро України;
- погоджувати клопотання про дозвіл на затримання, обрання запобіжного заходу також про застосування інших заходів - заступнику Генерального прокурора - керівнику Спеціалізованої  антикорупційної прокуратури (особі, що виконує обов’язки керівника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури) (у кримінальних провадженнях, віднесених до підслідності Національного антикорупційного бюро України).
В експертному висновку Міністерства фінансів України зазначається, що реалізація положень законопроекту не потребує додаткових видатків з державного бюджету.
За наслідками розгляду Комітет ухвалив рішення, що зазначений законопроект не матиме впливу на показники державного бюджету. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.





Голова Комітету				                    		          Ю.Ю. Арістов
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