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До № 4220 від 15.10.2020 р.
      (друге читання)


З А У В А Ж Е Н Н Я 
до проекту закону України про внесення змін до розділу "Прикінцеві 
[bookmark: _GoBack]та перехідні положення" Кодексу України з процедур банкрутства

У Головному юридичному управлінні здійснено експертизу підготовленого до другого читання Комітетом Верховної Ради України з питань економічного розвитку однойменного законопроекту і зазначається таке. 

Насамперед слід зазначити про недодержання у законопроекті норм  Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України від 10 лютого 2010 року № 1861-VI, в частині правил оформлення проектів законодавчих актів  та основних вимог законодавчої техніки.
Так, законопроектом пропонуються зміни до пункту 12 розділу "Прикінцеві та перехідні положення" Кодексу України з процедур банкрутства, якими абзаци другий – п'ятий пропонується викласти в новій редакції, а абзаци сьомий – дев'ятий – виключити. 
Проте чинний пункт 12 розділу "Прикінцеві та перехідні положення" Кодексу складається з десяти абзаців і, враховуючи пропоновані зміни, буде змінений майже на 90 %. Відтак, з огляду на правила оформлення проектів законодавчих актів та основні вимоги законодавчої техніки цей пункт має бути викладено в законопроекті в новій редакції. 
Разом із цим, у назві законопроекту, яким вноситься зміна виключно до пункту 12 розділу "Прикінцеві та перехідні положення" Кодексу України з процедур банкрутства, має зазначатися, що зміна вноситься саме до цього пункту Кодексу. Тому з метою належного правозастосування назву законопроекту слід викласти в такій редакції: "Про внесення зміни до пункту 12 розділу "Прикінцеві та перехідні положення" Кодексу України з процедур банкрутства".

2. Зауваження викликають і пропоновані зміни до абзацу четвертого пункту 12 розділу "Прикінцеві та перехідні положення" Кодексу. 
Так, за чинними нормами арбітражний керуючий звільняється від відповідальності за невчинення дій, передбачених цим Кодексом, якщо вони не можуть бути вчинені в умовах карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби COVID-19, якщо арбітражним керуючим буде доведено, що вони не можуть бути вчинені в умовах карантину, а також за умови повідомлення про це кредиторів, обраних до складу комітету кредиторів, та кредиторів, вимоги яких забезпечені заставою майна боржника. 
Змінами, пропонованими законопроектом до цього абзацу, визначається, що арбітражний керуючий не несе дисциплінарної відповідальності за невчинення дій, передбачених цим Кодексом, якщо їх вчинення унеможливлено вимогами карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби COVID-19, за умови повідомлення арбітражним керуючим про це комітету кредиторів (у справі про банкрутство юридичної особи – боржника), кредиторів (у справі про неплатоспроможність фізичної особи – боржника), а також кредиторів, вимоги яких забезпечені заставою майна боржника. 
Це не виключає можливості притягнення арбітражного керуючого до іншої, зокрема цивільно-правової, адміністративної відповідальності тощо, за дії, передбачені цим Кодексом, незалежно від того, що вони не можуть бути вчинені в умовах карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби COVID-19. 
Разом із тим, за загальним правилом, настання форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили) є підставою для звільнення від відповідальності[footnoteRef:1].  [1:  Форс-мажорними обставинами (обставинами непереборної сили) є надзвичайні та невідворотні обставини, що об'єктивно унеможливлюють виконання …обов'язків згідно із законодавчими та іншими нормативними актами, а саме: … введення … карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України… (частина друга статті 141 Закону України "Про торгово-промислові палати в Україні"). ] 


Зважаючи на обсяг та характер висловлених зауважень, пропонуємо законопроект доопрацювати з урахуванням можливостей, передбачених частиною шостою статті 118 Регламенту Верховної Ради України.
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