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До реєстр. № 4248-1 
(друге читання)

[bookmark: _Hlk14881449]
ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України про внесення змін до Закону України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу" щодо перегляду термінів встановлення споживачам лічильників природного газу
(реєстраційний № 4248-1)

У Головному юридичному управлінні у вкрай стислий термін  розглянуто підготовлений до другого читання Комітетом з питань енергетики та житлово-комунальних послуг проект закону України про внесення змін до Закону України "Про забезпечення комерційного обліку природного газу" щодо перегляду термінів встановлення споживачам лічильників природного газу (далі – законопроект).

[bookmark: _GoBack]1. При підготовці проекту до другого читання не враховано вимог частини першої статті 116 Регламенту, згідно з якою пропозиції і поправки до законопроекту, який готується до другого читання, можуть вноситися лише до того тексту законопроекту (розділів, глав, статей, їх частин, пунктів, підпунктів, абзаців, речень), який прийнятий Верховною Радою за основу. Зокрема, це стосується поправок № 21, 29. Головний комітет, як виняток, може прийняти рішення про врахування внесених пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні, якщо про необхідність їх внесення було зазначено у висновках цього головного комітету та/або експертного підрозділу Апарату Верховної Ради і оголошено головуючим на пленарному засіданні під час розгляду такого законопроекту у першому читанні. 
2. Пункт 2 розділу II законопроекту щодо приведення Кабінетом Міністрів України його нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом та забезпечення приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом (у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом) є юридично некоректним, оскільки реалізація норм цього Закону ставиться в залежність від прийняття Урядом та центральними органами виконавчої влади у майбутньому підзаконних актів.

Узагальнюючий висновок: законопроект може бути прийнятий у другому читанні за умови врахування висловлених зауважень.

Заступник керівника
Головного управління 					В. МІЛОВАНОВ
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