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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань правоохоронної діяльності на виконання доручення Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О. від 05 листопада 2020 року та відповідно до статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» розглянув на своєму засіданні 19 травня 2021 року (протокол № 74) проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо розширення повноважень приватних виконавців» (реєстр. № 4331 від 05.11.2020 р.), поданий Кабінетом Міністрів України.
Даний законопроект розроблено на виконання Україною умови «5a» додатка І до Меморандуму про взаєморозуміння між Україною як Позичальником та Європейським Союзом як Кредитором і Кредитної угоди між Україною як Позичальником та Національним банком України як Агентом позичальника та Європейським Союзом як Кредитором (щодо отримання Україною макрофінансової допомоги Європейського Союзу у сумі до                   1 мільярда 200 мільйонів євро), ратифікованого Верховною Радою України    25 серпня 2020 року.
Для досягнення зазначеної мети законопроектом пропонується внести зміни до статей 300, 308 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП), якими визначити, що постанова про накладення адміністративного стягнення виконується не тільки уповноваженими на те органами, але й приватним виконавцем, зокрема, у разі несплати правопорушником штрафу у встановлений законом термін.
В ході обговорення законопроекту народні депутати України – члени Комітету підтримали ідею законопроекту та зазначили, що запропоновані зміни, в цілому, підтримуються Міністерством юстиції України, Верховним судом та Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини.
[bookmark: _GoBack]Поряд з тим, було акцентовано увагу на тому, що даний законопроект змістовно пов’язаний з проектом Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень приватних виконавців» (реєстр. № 4330 від 05.11.2020 р.), головним Комітетом з підготовки на розгляд Верховної Ради України даного законопроекту визначено Комітет з питань правової політики.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило ряд зауважень і пропозицій до поданого законопроекту.
Заслухавши інформацію підкомітету з питань законодавства про адміністративні правопорушення та охоронної і детективної діяльності, з’ясувавши позицію народних депутатів України - членів Комітету, Комітет одноголосно ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо розширення повноважень приватних виконавців» (реєстр. № 4331) за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України – голову підкомітету з питань законодавства про адміністративні правопорушення та охоронної і детективної діяльності – Медяника В’ячеслава Анатолійовича.


Проект Постанови Верховної Ради України додається.
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