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До реєстр. № 4344 від 09.11.2020


Комітет Верховної Ради України з питань економічного розвитку



[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 14 квітня 2021 року (протокол № 85) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо стимулювання розвитку нафтогазовидобувної галузі (реєстр. № 4344 від 09.11.2020), поданий народними депутатами України Жупаниним А.В., Мотовиловцем А.В. та іншими.
Законопроектом пропонується, зокрема:
виключити норму, якою передбачена можливість укладення угод про розподіл продукції без проведення конкурсу щодо ділянок надр із незначними запасами корисних копалин, що підтверджується висновками відповідних державних органів;
внести зміни до умов проведення конкурсу на укладення угоди про розподіл продукції;
забезпечити публічність діяльності Міжвідомчої комісії з організації укладення та виконання угод про розподіл продукції шляхом онлайн-трансляції в мережі Інтернет її засідань, на яких відкриватимуться конкурсні заявки претендентів та визначатимуться переможці конкурсів;
надати право центральному органу виконавчої влади, що уповноважений Кабінетом Міністрів здійснювати державний контроль за виконанням угоди про розподіл продукції, здійснювати збирання, оброблення, аналіз, накопичення та зберігання інформації, необхідної для здійснення державного контролю за виконанням угоди про розподіл продукції, а також запитувати та одержувати в установленому законодавством порядку у міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій, підприємств, установ та організацій усіх форм власності інформацію, необхідну для здійснення державного контролю за виконанням угоди про розподіл продукції.
У пояснювальній записці до законопроекту відмічено, що його реалізація не потребує додаткових витрат з державного бюджету, при цьому призведе до активізації ринку газовидобутку та нафтогазовидобувної галузі в цілому, залучення провідних іноземних інвесторів та технологій, що створить підґрунтя для суттєвого збільшення рівня видобутку вуглеводнів в Україні.
Слід відмітити, що відповідно до пункту 55 частини другої статті 29 і пункту 4-2 частини першої статті 71 Бюджетного кодексу України кошти від використання (реалізації) частини виробленої продукції, що залишається у власності держави відповідно до угод про розподіл продукції, та/або кошти у вигляді грошового еквівалента такої державної частини продукції (крім коштів від державної частини продукції, виробленої на ділянці надр у межах континентального шельфу і виключної (морської) економічної зони України, що зараховуються до загального фонду державного бюджету в повному обсязі), належать: 90% - до доходів загального фонду державного бюджету; 10% - до надходжень бюджету розвитку місцевих бюджетів (у тому числі: 5% - до бюджету Автономної Республіки Крим або обласного бюджету; 5% - до відповідного бюджету місцевого самоврядування).
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не впливає на показники державного та місцевих бюджетів. Загалом Мінфін підтримує законопроект, при цьому зауважує, що з метою запобігання недоотримання державної частки законопроект слід доповнити змінами до Закону України «Про угоди про розподіл продукції», у яких встановити розмір гарантованої частки держави у прибутковій продукції на рівні, відповідно до якого держава отримуватиме із загальної вартості усієї продукції частку (відсоток) не менше за ставку рентної плати для природного газу, що сплачується у звичайному режимі надрокористування.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме опосередкований вплив на показники бюджету (може призвести до зміни показників доходів бюджетів щодо коштів від використання (реалізації) частини виробленої продукції, що залишається у власності держави відповідно до угод про розподіл продукції, залежно від практики застосування даної законодавчої ініціативи, та/або може потребувати додаткових видатків державного бюджету на реалізацію відповідних положень законопроекту (зокрема, на функціонування центрального органу виконавчої влади, який уповноважений здійснювати державний контроль за виконанням угоди про розподіл продукції, та робочого органу відповідної міжвідомчої комісії) залежно від вжиття заходів щодо економного і ефективного використання коштів державного бюджету відповідними органами). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.



Голова Комітету							Ю.Ю. Арістов
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