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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до статті 13 Закону України "Про соціальні послуги" щодо підвищення розміру компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду"

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
На розгляд Верховної Ради України групою народних депутатів України подано проект Закону України "Про внесення змін до статті 13 Закону України "Про соціальні послуги" щодо підвищення розміру компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду" (реєстр. № 4283), яким пропонується збільшити розмір компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду без здійснення підприємницької діяльності на непрофесійній основі.
Згідно з чинною нормою статті 13 Закону України "Про соціальні послуги" розмір компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі визначається, як різниця між прожитковим мінімумом на одну особу, встановленим на 1 січня календарного року, та середньомісячним сукупним доходом фізичної особи, який визначається виходячи із доходів сім’ї надавача послуги.
Законопроектом реєстр. № 4283 запропоновано збільшення розміру компенсації до рівня, не нижчого за фактичний розмір прожиткового мінімуму для осіб відповідного віку. 
Цілком і повністю підтримуючи ідею законопроекту пропонується також порушити питання про підвищення розміру компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на професійній основі (соціальні працівники, соціальні робітники, тощо). 
На сьогодні зазначеним особам розмір компенсації визначається з розрахунку 70 відсотків мінімальної заробітної плати у погодинному розмірі за одну годину догляду за однією особою, але не більше 360 годин на місяць.
Питання підвищення виплат особам, які надають соціальні послуги в умовах пандемії гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, є як ніколи актуальним.
Тому задля досягнення соціальної справедливості, компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду без здійснення підприємницької діяльності мають бути підвищені не лише тим, які здійснюють це на непрофесійній основі, а також тим, які надають соцпослуги на професійній основі.

2. Цілі і завдання прийняття проекту акта
Цілі і завдання акта – підвищення розміру компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду як на непрофесійній так і на професійній основі.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Законопроектом пропонується:
1) підвищити розмір компенсації на догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, до рівня, не нижчого за фактичний розмір прожиткового мінімуму для осіб відповідного віку, який визначається відповідно до Закону України "Про прожитковий мінімум";
2) підвищити розмір компенсації на догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на професійній основі, з 70% до 100% мінімальної заробітної плати у погодинному розмірі за одну годину догляду за однією особою.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діє Закон України "Про соціальні послуги".
Реалізація проекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
На момент внесення реалізація проекту не потребує видатків із Державного бюджету України.
Разом з тим, з 1 січня 2021 року на підвищення розмірів компенсації на догляд фізичним особам необхідним буде виділення додаткових коштів. З цією метою Кабінет Міністрів України зобов'язаний врахувати відповідні зміни у проекті державного бюджету на 2021 рік. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Внаслідок прийняття проекту буде забезпечено підвищення розміру компенсації за догляд фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду як на непрофесійній так і на професійній основі.
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