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До реєстр. № 4484 від 10.12.2020


Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 27 січня 2021 року (протокол № 75) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо раціонального використання спирту етилового, що використовується для виробництва лікарських засобів» (реєстр. № 4484 від 10.12.2020), поданий народним депутатом України Євтушком С.М.
Законопроектом пропонується оподатковувати акцизним податком на загальних підставах спирт для виробництва лікарських засобів, які мають міжнародні непатентовані назви «Етанол» та «Глоду глікозиди» (на даний час такі лікарські засоби оподатковуються за нульовою ставкою акцизного податку за 1 літр 100-відсоткового спирту).
У пояснювальній записці вказано, що внаслідок реалізації законопроекту за рахунок скасування пільг по сплаті акцизного податку на спирт етиловий для виробництва спиртовмісних лікарських настойок, які містять у своєму складі «Глоду глікозиди», державний бюджет додатково отримає 760 млн грн на рік.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту не потребуватиме видатків з державного та місцевих бюджетів і не забезпечить залучення додаткових надходжень бюджетів. Зокрема, Мінфін зауважує, що у разі запровадження ставки акцизу на спирт, який використовується для виробництва «Глоду настоянки», вартість 100 мл такої настоянки буде вищою за вартість 100 мл звичайної горілки, що стане причиною відмови певної категорії громадян від придбання такої настоянки, тобто, обсяги її реалізації значно зменшаться, і бюджет не отримає додаткових надходжень.
До законопроекту не надано фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм Бюджетного кодексу України (частина перша статті 27) та Регламенту Верховної Ради України (частина третя статті 91).
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе де збільшення доходів державного бюджету від акцизного податку). У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із законодавством.


Голова Комітету							Ю.Ю. Арістов
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