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Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин


До розгляду законопроекту
реєстр. № 4487

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 17 лютого 2021 року (протокол № 78) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб» (реєстр. № 4487 від 11.12.2020 року), поданий народними депутатами України Лубінцем Д.В., Умєровим Р.Е. та іншими народними депутатами України, і повідомляє таке.
Законопроектом серед іншого передбачається підвищити рівень соціального захисту внутрішньо переміщених осіб, встановивши їм додаткові соціальні гарантії в частині надання права на: забезпечення житлом соціального та тимчасового призначення; низьковідсоткові кредити для придбання житла; викуп житла через фінансовий лізинг; отримання компенсації за пошкоджене або зруйноване майно; забезпечення доступу до соціальних та пенсійних виплат за відсутності довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи. При цьому витрати на забезпечення зазначених заходів пропонується здійснювати за рахунок коштів місцевого та державного бюджету.
Крім того, визначено, що внутрішньо переміщені особи забезпечуються безкоштовним проїздом у разі добровільного повернення до покинутого місця проживання.
Слід зазначити, що згідно із статтею 15 Закону України «Про забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб» видатки на забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб здійснюється за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів. Відтак, впровадження законодавчої ініціативи призведе до необхідності вишукання додаткових коштів з таких бюджетів на надання додаткових соціальних 
гарантій, про що також відмічено у висновку Міністерства фінансів до даного законопроекту.
Відтак, в порушення вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України суб’єктом права законодавчої ініціативи до законопроекту не надано належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджетів та/або джерел додаткових надходжень бюджетів для досягнення збалансованості бюджетів, що унеможливило надання Мінфіном вартісної оцінки величини впливу законопроекту на показники бюджетів.
Крім того, термін набрання чинності законом, визначений у законопроекті /з дня, наступного за днем його опублікування/, не узгоджується з положеннями частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, що передбачає вимоги щодо введення в дію законів, що впливають на показники бюджетів (зменшують надходження бюджетів та/або збільшують витрати бюджетів).
За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб» (реєстр. № 4487 від 11.12.2020 року), поданий народними депутатами України Лубінцем Д.В., Умєровим Р.Е. та іншими народними депутатами України, має вплив на показники державного та місцевих бюджетів (призведе до збільшення їх видатків). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).


Голова Комітету 							Ю.Ю. Арістов
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