ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk62474234]проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо включення до податкової знижки з податку на доходи фізичних осіб витрат громадян на діагностику, тестування та лікування гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS – CoV-2, вакционування та страхування на випадок захворювання на гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS – CoV-2»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
За висновками провідних фахівців у медичній галузі, карантинні заходи, запроваджені з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS – CoV-2, можуть бути продовжені майже до кінця 2021 року, а наслідки пандемії будуть значно відчутними ще й у 2022 році.
Введені протягом 2020 року протиепідемічні заходи, що не мали комплексного характеру, та неефективні напрямки використання передбачених у Державному бюджеті України на 2020 рік коштів щодо запобігання поширенню на території України гострої коронавірусної хвороби COVID-19 призвели до відсутності дієвих результатів боротьби з пандемією.
Висока вартість діагностики, тестування та в більшості випадків лікування гострої респіраторної хвороби COVID-19, лягає на плечі громадян, фінансовий стан яких у 2020 році також значно погіршився, тоді як у більшості країн Європи такі витрати повністю понесла держава або медичне страхування, у тому числі на випадок захворювання на коронавірусну хворобу.
До цього ж, передбачених у Державному бюджеті на 2021 рік видатків на проведення безкоштовної вакцинації населення від гострої респіраторної хвороби COVID-19 у розмірі 2,6 млрд грн вистачить лише для 10-15 % населення України – решта громадян змушені будуть робити вакцинацію за власний рахунок.
За таких умов неспроможності держави забезпечити безкоштовні діагностику, тестування, лікування та вакционування необхідно розширювати перелік витрат фізичних осіб, які вони зможуть включити до податкової знижки з податку на доходи фізичних осіб та зменшити на їх розмір свій річний оподатковуваний дохід.

2. Мета та шляхи її досягнення
Метою законопроекту є часткова компенсація самостійно понесених витрат громадян України на діагностику, тестування, лікування, вакционування та страхування від гострої респіраторної хвороби COVID-19 шляхом зменшення річного оподаткованого доходу фізичної особи на розмір таких витрат на отримання з бюджету частини сплаченого ПДФО, а саме 18 % від таких витрат.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується розширити перелік витрат, які можуть бути включені до податкової знижки з ПДФО, витратами на діагностику, тестування та лікування коронавірусної хвороби COVID-19, витратами на вакционування для профілактики коронавірусної хвороби COVID-19, а також витратами на страхування на випадок захворювання коронавірусної хворобою COVID-19 як такої фізичної особи, так і членів сім’ї першого ступеня споріднення.
За результатами податкового року фізична особа матиме право подавати річну декларацію та зменшити розмір оподаткованого доходу на величину таких витрат та отримати з бюджету частину сплаченого ПДФО, а саме 18% від таких витрат.
Відповідні витрати можуть бути понесені для діагностики/тестування/лікування/вакционування/страхування як самої фізичної особи – платника податку, так і її членів сім’ї першого ступеня споріднення – а це батьки, чоловік або дружина, діти, в тому числі усиновлені.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Нормативно-правовим актом, що регулює відповідні питання, є Податковий кодекс України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту не вимагатиме внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», а компенсація частини сплаченого ПДФО з місцевих бюджетів буде здійснюватися у 2022 році, фінансове забезпечення якого можливо перебачити за рахунок окремих бюджетних програм.

6. Прогнозовані соціально-економічні та інші наслідки прийняття законопроекту
Прийняття законопроекту забезпечить часткову компенсацію витрат громадян на діагностику/тестування/лікування/вакционування/страхування від гострої респіраторної хвороби COVID-19, якщо такі витрати в повному обсязі не будуть забезпечені державою.
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