[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо окремих питань приєднання до газотранспортної або газорозподільної системи»


1. Резюме
Метою прийняття законопроекту є спрощення механізму приєднання об’єктів замовника до газотранспортної або газорозподільної системи.


2. Проблема, яка потребує розв’язання
Прийняття Закону України дозволить забезпечити: 
- підвищення ефективності використання газової інфраструктури, як це визначено Законом;
- спрощення процедур приєднання до газових мереж, якими володіють суб’єкти природних монополій.


3. Суть проекту акта
Законопроєкт є альтернативним до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо окремих питань приєднання до газотранспортної або газорозподільної системи (реєстраційний  № 4578 від 11.01.2021).
Планується внесення до Закону України «Про ринок природного газу» змін спрямованих на відміну законодавчо встановленого обов’язкового поділу приєднання на типи, зміну підходів з визначення плати за приєднання, унормування строків виконання заходів з приєднання, захист заявників від протиправних дій та бездіяльності з боку операторів газотранспортної або газорозподільної системи.
Крім того планується внести зміни до Закону України «Про забезпечення комерційного обліку природного газу», якими впроваджується інструмент державного контролю за використанням ресурсів імпортованого природного газу і природного газу власного видобутку.

4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правову базу в сфері правового регулювання становлять Конституція України, Закони України «Про ринок природного газу», «Про забезпечення комерційного обліку природного газу», «Про нафту і газ», «Про трубопровідний транспорт», «Про природні монополії», «Про захист економічної конкуренції», «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація законопроєкту не потребує додаткових фінансових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проєкту
	Проєкт Закону України матиме позитивний вплив на ринкове середовище, оскільки запроваджує прозорий і недискримінаційний підхід під час приєднання об’єктів замовників до газових мереж. Проект не впливатиме на розвиток регіонів та ринок праці. Рівень громадського здоров’я не зміниться.
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