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ЗАКОН УКРАЇНИ
[bookmark: _Hlk35255377]Про внесення змін до розділу «Прикінцеві та перехідні положення» Кодексу України з процедур банкрутства щодо недопущення негативних економічних наслідків недобросовісного банкрутства підприємств внаслідок військової агресії на сході України
Верховна Рада України постановляє:
I. Розділ «Прикінцеві та перехідні положення» Кодексу України з процедур банкрутства (Відомості Верховної Ради України, 2019 р., № 19, ст. 74) доповнити пунктом 13 такого змісту:
«13. Установити, що тимчасово, на період дії Закону України Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції (Відомості Верховної Ради, 2014, №44, ст. 2040), юридичним особам, майно та активи яких знаходяться на території проведення антитерористичної операції або тимчасово неконтрольованій території (на якій органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої повноваження) та які змінили своє місцезнаходження з населених пунктів, в яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення в Донецькій та Луганській областях на територію в областях або місті Києві, суд відмовляє у прийнятті заяви про відкриття провадження у справі про банкрутство, або відмовляє у відкритті провадження у справі про банкрутство, а відкриті провадження у справах про банкрутство підлягають закриттю, крім випадків, коли заява про відкриття провадження у справі про банкрутство подана боржником – юридичною особою.»
II. Прикінцеві положення
[bookmark: n17]1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
[bookmark: n18]2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
[bookmark: n19]привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
[bookmark: n20]забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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