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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ


ВИСНОВОК

	на проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо позбавлення Кабінету Міністрів України невластивих повноважень», внесений Кабінетом Міністрів України  (реєстр. № 5052)

Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за дорученням Голови Верховної Ради України Д.Разумкова на своєму засіданні 14 квітня 2021 року (протокол       № 69) розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо позбавлення Кабінету Міністрів України невластивих повноважень» (реєстр. № 5052 від 09.02.2021 р.), внесений Кабінетом Міністрів України. 
Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, є посилення спроможності Уряду України до стратегічного планування та формування державної політики шляхом його розвантаження від розгляду відомчих, операційних та технічних питань. 
Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування, розглянувши законопроект, ухвалив рішення рекомендувати Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію прийняти законопроект за основу.
[bookmark: _Hlk68813880]Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України за результатами аналізу законопроекту висловлює до нього низку зауважень, зокрема, щодо недоцільності передачі окремих повноважень Уряду України центральним органам виконавчої влади, незавершеності механізмів правового регулювання, наявності суперечностей положень законопроекту як між собою, так і з положеннями інших нормативно-правових актів, тощо.
[bookmark: _GoBack]Заслухавши інформацію підкомітету з питань організації державної влади, державної служби, служби в органах місцевого самоврядування, державних символів та нагород, беручи до уваги висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України, з’ясувавши позицію народних депутатів України – членів Комітету та всебічно обговоривши питання, Комітет  ухвалив рекомендувати Верховній Раді України відповідно до частини третьої статті 93, пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України включити до Порядку денного п’ятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо позбавлення Кабінету Міністрів України невластивих повноважень» (реєстр. № 5052), внесений Кабінетом Міністрів України, та за наслідками розгляду в першому читанні прийняти його за основу.
Доповідачем від Комітету при розгляді цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено народного депутата України,  голову підкомітету з питань організації державної влади, державної служби, служби в органах місцевого самоврядування, державних символів та нагород О.Корнієнка.  


Голова Комітету							А.КЛОЧКО
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