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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України 

«Про внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів»
	 	 	 	
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону ««Про внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів» подається як альтернативний до проєкту Закону України «Про внесення зміни до підпункту 7 пункту 2 розділу ХV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» щодо продовження строку завершення підготовки кандидатів та докторів наук» (реєстраційний № 4667 від 28.01.2021 р.). 
Необхідність прийняття відповідного проєкту Закону зумовлена  наявністю ознак правової невизначеності елементів системи присудження наукових ступенів. Розвиток науки прямо залежить від розуміння логіки творчого процесу, що входить в основу процесу підготовки й захисту дисертаційного дослідження. Саме тому, основною метою реформи присудження наукових ступенів декларується загальне підняття якості підготовки наукових кадрів, відстоювання етичних стандартів доброчесності, уніфікація національної системи із європейськими системами.
Безумовно, відповідні ускладнення реформування процесу присудження наукових ступенів  спричинені світовою пандемією коронавірусу, що зумовлює не точковий, а комплексний підхід до окремих положень чинного законодавства, зокрема: Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про освіту», Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність».
Присудження наукових виявило суттєві недоліки, що потребують негайного усунення, шляхом визначення на законодавчому рівні нових ресурсів і час, що привиде до однозначного розуміння і тлумачення положень чинного законодавства і сприятливих умов для продовження й завершення підготовки дисертаційних досліджень.

2. Мета і завдання законопроекту
Метою розробленого законопроекту є упорядкування рівнів освіти. Основними завданнями є правове регламентування атестації здобувачів вищої освіти; процедури присудження наукових ступенів та присвоєння вчених звань.	 	
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроєктом пропонується внести зміни до Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про освіту», Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», Закону України «Про фахову передвищу освіту», що свідчить про комплексний підхід до вирішення окресленої мети і завдань законопроєкту.
Положення законопроекту спрямовані на удосконалення процесу атестації здобувачів вищої освіти; розмежування та законодавче закріплення повноважень центрального органу виконавчої влади у сфері освіти і науки та інших органів, що сфери управління яких належать заклади вищої освіти; уточнення повноважень Національного агентства із забезпечення якості освіти; унормування процедури присудження наукових ступенів та присвоєння вчених звань.
  4.  Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Правовідносини у зазначеній сфері правового регулювання регулюються Законом України «Про освіту», законом України «Про вищу освіту», Законом України «Про наукову і науково-технічну діяльність», Законом України «Про фахову передвищу освіту»,.
Положення проекту Закону не суперечать зобов’язанням України, що випливають з членства в міжнародних організаціях, торговельних угодах.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує додаткових видатків з державного та місцевих бюджетів.
6. Прогноз 	результатів	 	 	 	
Запровадження змін, передбачених проектом, дасть змогу шляхом системного реформування положень чинного законодавства унормувати процес підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації та врахувати основні аспекти кращих європейських практик у сфері освіти і науки.
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