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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про приєднання України до
Конвенції про Європейський інститут лісу»

У законопроекті пропонується приєднатися до Конвенції про Європейський інститут лісу (далі – Конвенція), вчиненої 28.08.2003 у 
м. Йоенсуу, Фінляндія.
Як вказано у п. 3 пояснювальної записки до проекту, «приєднання України до Конвенції про Європейський інститут лісу буде корисним для України з огляду на можливість впливати на політику роботи організації з метою мобілізації науково-дослідного потенціалу та ефективного об'єднання наявних ресурсів багатьох європейських країн у галузі лісових наукових досліджень та передових методів і технологій лісоуправління».
Розглянувши проект, Головне управління зазначає, що згідно зі ст. 1 Конвенції Європейський інститут лісу (далі – Інститут) створюється в якості міжнародної організації. «Метою Інституту є проведення досліджень з питання лісової політики на загальноєвропейському рівні, включаючи аспекти навколишнього природного середовища, екології, багатофункціонального використання, ресурсів і здоров'я європейських лісів та щодо поставки та попиту на деревину і інші продукти лісництва і послуги з метою сприяння збереженню та сталому управлінню лісами в Європі» (ст. 2 Конвенції). Відповідно до ст. 4 Конвенції членство в Інституті набувається на рівні держави. Наукові установи, навчальні заклади, органи влади з питань лісу, неурядові організації, інші установи аналогічного характеру європейських держав можуть набути статус асоційованих членів, а неєвропейських держав – статус афілійованих членів. У п. 4 пояснювальної записки до проекту зазначається, що «реалізація положень проекту Закону не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України».
Проект не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України 02.02.2021 № 1165-IX. Також проект не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2020 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України 16.06.2020 № 689-IX. 
Конвенція підлягає ратифікації, зокрема, на підставі пп. «є» (необхідність ратифікації передбачена у самій Конвенції (ч. 2 ст. 14 Конвенції)) ч. 2 ст. 9 Закону України «Про міжнародні договори України». У зв’язку з цим Головне управління не заперечує щодо можливості прийняття поданого проекту.
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