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Закон України
«Про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України»  

1. Внести зміни  до  Кодексу цивільного захисту України (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 34-35, ст.458) та додати ст. 43-1 у такій редакції:

“Стаття 43-1. Моніторинг та аналіз річкової системи України щодо застереження повеней та затоплень.

З метою запобігання повеней та затоплень на річках України суб’єкти цивільного захисту відповідно до цього кодексу в межах своїх повноважень проводять моніторинг та аналіз стану річок, річкових басейнів та річкових систем які входять до їх територіальної юрисдикції.

Суб’єкти цивільного захисту відповідно до цього кодексу подають квартальний та річний звіт про стан річок, річкових басейнів та річкових систем які входять до їх територіальної юрисдикції. Звіт подається до РНБО протягом 20 днів після закінчення звітного періоду.

РНБО на підставі отриманих звітів приймає відповідні рішення чи рекомендації щодо покращення стану річок, річкових басейнів та річкових систем України та профілактики повеней та затоплень на них.”

2. Цей Закон набирає чинність на наступний день після його опублікування.

3. Кабінету Міністрів України у двомісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:
· привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
· забезпечити введення в дію нормативно-правових актів, спрямованих на реалізацію цього Закону, з дня введення його в дію;
· забезпечити в межах своїх повноважень перегляд та скасування нормативно-правових актів, що суперечать цьому Закону;
· забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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