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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до 
Кримінального процесуального кодексу України
щодо запровадження інформаційно-телекомунікаційної
системи досудового розслідування"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Наразі в Україні назріла необхідність удосконалення порядку кримінального провадження шляхом внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України та запровадження інформатизації процесуальної діяльності прокурорів, слідчих шляхом розроблення і впровадження в їх діяльність інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування.
За умови належного нормативного та технічного впровадження цей напрям організаційної діяльності сприятиме підвищенню ефективності кримінального процесу, впорядкуванню процедур, прискоренню та покращенню взаємодії між прокурором, слідчим та іншими учасниками кримінального провадження.
Кінцевою метою запровадження інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування є мінімізація та, як наслідок, повна відмова у майбутньому від паперового провадження на стадіях досудового розслідування та розгляду справи в суді.

2. Цілі і завдання прийняття акта
Законопроект спрямований на запровадження в органах досудового розслідування, прокуратури та судах інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Законопроектом передбачається доповнити Кримінальний процесуальний кодекс України положеннями, якими пропонується закріпити правові основи використання інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування в діяльності учасників кримінального провадження.
Законопроектом, зокрема, передбачається:
функціональне призначення інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування;
надання доступу до матеріалів, які зберігаються в інформаційно-телекомунікаційній системі досудового розслідування;
можливість інтеграції інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування з іншими інформаційними, інформаційно-телекомунікаційними системами у випадках, передбачених законом.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Нормативно-правовою базою для прийняття цього законопроекту є Конституція України, Кримінальний кодекс України, Кримінальний процесуальний кодекс України, Закон України "Про Національне антикорупційне бюро України".
Реалізація положень законопроекту потребуватиме розробки низки підзаконних нормативно-правових актів щодо технічної складової роботи інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття Закону створить правові підстави для запровадження і функціонування інформаційно-телекомунікаційної системи досудового розслідування, зберігання в ній інформації кримінального провадження та зменшення обсягу паперового документообігу в органах досудового розслідування.
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