



[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

       до проекту Закону України  про внесення змін Закону України
«Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо придбання для КНП «Житомирський обласний онкологічний диспансер» лінійного прискорювача

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону

Комунальне некомерційне підприємство «Житомирський обласний онкологічний диспансер» Житомирської обласної ради (далі - КНП «Житомирський облонкодиспансер») є єдиним профільним онкологічним медичним закладом в області, який надає спеціалізовану медичну допомогу хворим на злоякісні новоутворення.
На сьогоднішній день в Житомирській області на диспансерному обліку перебуває 32 690 хворих на онкологію, щорічно діагностується близько 4 тис. нових випадків злоякісних новоутворень, кожен рік помирає від раку більше 3 тис мешканців області.
КНП «Житомирський облонкодиспансер» щорічно відвідує близько 100 000 хворих; проводиться біліше 3 000 складних оперативних втручань; в стаціонарних відділеннях диспансеру щорічно отримують спеціалізоване лікування більше 7 000 хворих. 
Житомирська область чи не єдина в Україні, де відсутнє сучасне обладнання для променевого лікування онкологічних хворих, тому постала гостра необхідність у придбанні для КНП «Житомирський облонкодиспансер» сучасного лінійного прискорювача, який дасть можливість проводити комплексне лікування онкологічних хворих на вищому рівні, особливо пацієнтів із метастазами та пухлинами, які неможливо видалити оперативним шляхом. Лікування з допомогою лінійного прискорювача продовжить життя багатьох хворих на роки і зменшить смертність від онкопатології - на 20-30%. На даний час такого лікування потребують більше 1000 хворих, щоденно – близько 100 хворих.  Вартість лінійного  прискорювача становить близько 70 млн. грн., поточне обслуговування на рік обійдеться в 5 млн. грн. на рік. 
Наразі в диспансері звільнено спеціальне приміщення - бункер (каньон), для встановлення лінійного прискорювача, виготовлена проектно-кошторисна документація щодо реконструкції частини радіологічного корпусу під встановлення лінійного прискорювача. Крім того, на 2021 рік заплановано проведення повного комплексу будівельних робіт з реконструкції частини радіологічного корпусу.

2. Цілі та завдання проекту Закону

Метою законопроекту є вирішення надзвичайно важливого питання, яке стосується надання висококваліфікованої та ефективної медичної допомоги хворим на онкологічні захворювання мешканцям Житомирщини а також інших регіонів, які на сьогоднішній день позбавлені такого лікування та змушені шукати можливість для порятунку свого життя в спеціалізованих медичних закладах м. Києва та роками чекати своєї черги на необхідні процедури.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

В законопроекті, шляхом внесення відповідних змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», пропонується виділити необхідні кошти на придбання для КНП «Житомирський обласний онкологічний диспансер» лінійного прискорювача.
 
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Правовідносини в зазначеній сфері регулюються Конституцією України, Законами України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», «Основи законодавства України про охорону здоров'я» та іншими нормативно-правовими актами.
Положення даного законопроекту не потребують внесення змін до інших Законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Законопроект є збалансований, додаткові доходи планується взяти за рахунок перевиконання за січень-лютий 2021 року загального фонду держаного бюджету, а саме: за рахунок перевиконання податку на додану вартість з вироблених в Україні.
За січень-лютий 2021 року надходження доходів загального фонду державного бюджету перевиконані на 4% або на 4,8 млрд грн, а надходження податку на додану вартість з вироблених в Україні товарів, за рахунок надходжень якого планується реалізувати дану законодавчу ініціативу, перевиконані на 7,9% або на 1,9 млрд грн. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону

Якнайшвидше прийняття Закону дозволить вже в поточному році надати висококваліфіковану та ефективну медичну допомогу хворим на онкологічні захворювання, що збереже їх дорогоцінний час, який необхідний для оперативного лікування та проведення необхідних процедур.

Народний депутат України                                           С.В. Кузьміних
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