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до проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо вдосконалення порядку дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови та призначення позачергових місцевих виборів

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Неоднакове застосування законодавства України щодо дострокового припинення повноважень сільських, селищних, міських голів, а також випадки  затягування в питанні призначення місцевих виборів свідчать про потребу вдосконалити порядок дострокового припинення повноважень сільських, селищних, міських голів та встановити особливості провадження у справах, пов’язаних з достроковим припиненням повноважень депутатів місцевої ради, сільських, селищних, міських голів. Також є необхідним усунути чинники, які сприяють затягуванню призначення позачергових місцевих виборів.
Крім того, як засвідчила практика, розгляд справи щодо  дострокового припинення повноважень голови чи депутата місцевої ради в судовому порядку триває роками, а у цей час виборчі комісії на виконання вимог виборчого законодавства проводять місцеві вибори та визнають обраними головами чи депутатами місцевих рад інших осіб або здійснюють в установленому порядку заміщення депутатів місцевих рад. 
Відтак у разі наявності рішення суду щодо поновлення статусу особи, повноваження якої були достроково припиненні, на практиці виникає проблема виконання рішення суду, а також  щодо статусу осіб, які були обрані у зв’язку з достроковим припиненням повноваження голови чи депутата місцевої ради. 

2. Мета та завдання законопроекту
Законопроект має на меті недопущення порушення гарантованого конституційного права громадян України обирати та бути обраним до органів місцевого самоврядування, а також вдосконалення порядку призначення позачергових місцевих виборів у разі дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонуються зміни до Законів України «Про місцеве самоврядування в України», «Про державну реєстрацію актів цивільного стану», Виборчого кодексу України та Кодексу адміністративного судочинства України, якими, зокрема:
- покладено обов’язок на особу, яка відповідно до закону здійснює повноваження сільського, селищного, міського голови, невідкладно, але не пізніше як на п’ятий робочий день після дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови, повідомити про таке припинення Верховну Раду України;
- у разі невиконання особою, яка відповідно до закону здійснює повноваження сільського, селищного, міського голови такого обов’язку, відповідне повідомлення надсилається заступником сільського, селищного, міського голови;
- у разі невиконання посадовими особами обов’язку щодо інформування Верховної Ради України про дострокове припинення повноважень сільського, селищного, міського голови, депутат відповідної сільської, селищної, міської ради має право з власної ініціативи надіслати Верховній Разі України відповідне повідомлення;
- у разі надходження до Верховної Ради України звернення чи іншого повідомлення щодо дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови, комітет Верховної Ради України, до предмета відання якого віднесено питання призначення позачергових виборів, невідкладно вживає заходів щодо з’ясування обставин та, за наявності підстав, рекомендує Верховній Раді України призначити позачергові вибори відповідного голови; 
- у разі необхідності отримання документів, які підтверджують факт дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови, комітет Верховної Ради України, до предмета відання якого віднесено питання призначення позачергових виборів, протягом семи робочих днів з моменту надходження відповідного повідомлення звертається до державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій, їх посадових осіб;
- покладено обов’язок на відділи державної реєстрації актів цивільного стану, дипломатичні представництва і консульські установами України повторно видавати свідоцтво про смерть комітету Верховної Ради України, до предмета відання якого віднесено питання призначення позачергових виборів;
- вдосконалено підхід до визначення моменту дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови;
- встановлено особливості провадження у справах, пов’язаних з достроковим припиненням повноважень депутата Верховної Ради Автономної Республіки Крим, депутата місцевої ради, сільського, селищного, міського голови;
 - вилучено положення щодо проведення позачергових місцевих виборів двічі на рік - в останню неділю березня та останню неділю жовтня. 

4. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання
Відносини у сфері правового регулювання, що є предметом цього законопроекту, унормовуються Конституцією України, Законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про державну реєстрацію актів цивільного стану», Виборчим кодексом України, Кодексом адміністративного судочинства України.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України та відповідних місцевих бюджетів.

6. Очікувані соціально-економічні, правові та інші наслідки 
Прийняття законопроекту сприятиме реалізації гарантованого конституційного права громадян України обирати та бути обраним до органів місцевого самоврядування, недопущення затягування розгляду в судах справ, пов’язаних з достроковим припиненням повноважень депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів, спрощенню процесу призначення позачергових місцевих виборів у разі дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови.
 
Народні депутати України                                                       


