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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо впровадження фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом»

У проекті шляхом внесення змін до ст. 30 Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2021 рік» (далі – Закон) та Додатку № 2 «Фінансування державного бюджету України на 2021 рік», затвердженого Законом, пропонується конкретизувати положення Закону у частині наданих Міністерству фінансів України повноважень щодо випуску облігацій внутрішньої державної позики, а саме:
збільшити на 20 млрд. грн. граничний обсяг державного боргу за рахунок відповідного збільшення обсягу випуску облігацій внутрішньої державної позики із «подальшим придбанням у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, у державну власність в обмін на такі облігації акцій додаткової емісії приватного акціонерного товариства «Українська фінансова житлова компанія», зокрема, для забезпечення громадян України житлом на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України, та врегулювання питань фінансово-господарської діяльності у зв'язку з приєднанням Державної іпотечної установи до зазначеного акціонерного товариства»;
встановити конкретну назву акціонерного товариства, акції додаткової емісії якого пропонується придбати у державну власність в обмін на вказані облігації, а саме – приватне акціонерне товариство «Українська фінансова житлова компанія» (згідно із чинною нормою – акціонерне товариство, 
100 відсотків акцій якого належать державі в особі Міністерства фінансів України та яке провадить діяльність у сфері впровадження фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом).
Крім того, змінами до Цивільного кодексу України (далі – ЦК) та 
Закону України «Про акціонерні товариства» пропонується врегулювати деякі питання приєднання Державної іпотечної установи (далі – ДІУ) до приватного акціонерного товариства «Українська фінансова житлова компанія» 
(далі – ПрАТ «Українська фінансова житлова компанія»).
Метою проекту згідно із пояснювальною запискою до нього є, зокрема, створення умов для «забезпечення функціонування ринку іпотечного кредитування і впровадження фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом» (п. 2).
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
Головне управління щодо пропозицій проекту вважає за доцільне зауважити наступне.
1. Щодо змін до Закону.
У цілому не виключаючи можливості внесення пропонованих змін до Закону, водночас, зауважимо, що до проекту, всупереч вимогам ст. 27 Бюджетного кодексу України (далі – БК) та ст. 91 Регламенту Верховної Ради України, не надано фінансово-економічного обґрунтування (з відповідними розрахунками), а також інформації, зокрема, щодо:
потреби та наслідків (у тому числі, у середньостроковій перспективі) збільшення обсягу додаткових державних запозичень й, відповідно, граничного обсягу державного боргу саме у пропонованому розмірі;
поточного фінансового стану ПрАТ «Українська фінансова житлова компанія»; стану реалізації чинної ст. 30 Закону щодо права Міністерства фінансів України здійснювати за рішенням Кабінету Міністрів України випуски облігацій внутрішньої державної позики понад обсяги, встановлені додатком № 2 до цього Закону, з подальшим придбанням у державну власність в обмін на такі облігації акцій додаткової емісії акціонерного товариства, 100 відсотків акцій якого належать державі в особі Міністерства фінансів України та яке провадить діяльність у сфері впровадження фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом, зокрема, для забезпечення громадян України житлом на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України; стану реалізації ст. 161 Закону України «Про Державний бюджет України на 
2020 рік», якою було надано право «Міністерству фінансів України здійснювати за рішенням Кабінету Міністрів України випуски облігацій внутрішньої державної позики понад обсяги, встановлені додатком № 2 до цього Закону, з подальшим придбанням у державну власність в обмін на такі облігації акцій додаткової емісії акціонерного товариства, 100 відсотків акцій якого належать державі в особі Міністерства фінансів України та яке створено з метою впровадження фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом …»;
змісту та обсягів витрат на новий напрямок – «врегулювання питань фінансово-господарської діяльності у зв'язку з приєднанням Державної іпотечної установи до зазначеного акціонерного товариства», у тому числі, доцільності та обґрунтованості його фінансування за рахунок пропонованого джерела у контексті впливу вказаного рішення на обсяги іпотечного кредитування громадян України;
доцільності застосування опосередкованої форми бюджетного фінансування впровадження кредитних механізмів забезпечення громадян України житлом, насамперед, у контексті впливу на ефективність та дотримання цільового характеру використання бюджетних ресурсів, дієвість механізмів системи бюджетного контролю. 
2. Щодо змін до ЦК.
[bookmark: _GoBack]В оновленій ч. 2 ст. 107 ЦК передбачається встановити, що «у разі якщо інше не передбачено законом, після закінчення строку для пред'явлення вимог кредиторами та задоволення чи відхилення цих вимог комісія з припинення юридичної особи складає передавальний акт (у разі злиття, приєднання або перетворення) або розподільчий баланс (у разі поділу), який має містити положення про правонаступництво щодо майна, прав та обов'язків юридичної особи, що припиняється шляхом поділу, стосовно всіх її кредиторів та боржників, включаючи зобов'язання, які оспорюються сторонами». Насамперед, із запропонованої редакції залишається незрозумілим, що саме має передбачати закон – скасування складення комісією з припинення юридичної особи передавального акту чи розподільчого балансу; зміну їх змісту у порівнянні з положеннями ч. 2 ст. 107 ЦК, чи щось інше. Водночас, слід звернути увагу на те, що наслідком скасування вказаного обов’язку може стати протиправне відчуження майна юридичної особи, яка припиняється, оскільки саме у вказаних документах містяться положення про його правонаступництво.
3. Щодо змін до Закону України «Про акціонерні товариства».
У новому п. 13 розділу XVII «Прикінцеві та перехідні положення» 
Закону України «Про акціонерні товариства» пропонується «встановити, що як виняток з частин другої та третьої статті 104 Цивільного кодексу України, у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, може бути здійснено приєднання Державної іпотечної установи до приватного акціонерного товариства «Українська фінансова житлова компанія»». Проте, на нашу думку, встановлення окремого порядку приєднання ДІУ до ПрАТ «Українська фінансова житлова компанія» не узгоджується з положеннями ч. 4 ст. 13 Конституції України, за якою усі суб'єкти права власності рівні перед законом.
4. Назва проекту не відповідає його змісту, оскільки у проекті передбачені зміни не лише до Закону, але й до інших законодавчих актів. Принагідно звертаємо увагу на вимоги абз. 12 ч. 1 ст. 52 БК, за яким «зміни до закону про Державний бюджет України можуть вноситися виключно законами про внесення змін до закону про Державний бюджет України».
5. Враховуючи вимоги ст. 116 Конституції України, за якими виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України, рівні умови розвитку всіх форм власності, управління об'єктами державної власності відповідно до закону забезпечує Кабінет Міністрів України, до проекту доцільно отримати експертний висновок Уряду.
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