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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про ратифікацію Протоколів, що стосуються зміни Конвенції про міжнародну цивільну авіацію»

У проекті пропонується ратифікувати Протокол, що стосується зміни до п. «а» ст. 50 Конвенції про міжнародну цивільну авіацію, та Протокол, що стосується зміни до ст. 56 Конвенції про міжнародну цивільну авіацію, вчинені 6 жовтня 2016 року у м. Монреалі (далі – Протоколи та Конвенція).
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
У Протоколах передбачається змінами до п. «а» ст. 50 Конвенції збільшити кількість членів Ради з 36 до 40 осіб, а змінами до ст. 56 Конвенції –  збільшити кількість членів Аеронавігаційної комісії з 19 до 21 особи.
Згідно з п. «а» ст. 94 Конвенції передбачені у Протоколах зміни набирають чинності після їх ратифікації ста двадцяти вісьмома Договірними державами. 
Протоколи набирають чинності для держав, які їх ратифікували, з дня здачі на зберігання сто двадцять восьмого документа про ратифікацію.
Ратифікація Протоколів не матиме впливу на Державний бюджет України.
Враховуючи наведене, а також те, що проект погоджено без зауважень з Міністерством закордонних справ України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів України та Міністерством юстиції України, Головне управління вважає, що Протоколи можуть бути ратифіковані.
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