[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких Законів України  щодо діяльності тимчасових слідчих комісій Верховної Ради України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Законом України «Про статус народного депутата України» передбачено низку обов’язків народного депутата України, зокрема, бути присутнім та особисто брати участь у засіданнях Верховної Ради України та її органів, до складу яких його обрано, особисто брати участь у голосуванні з питань, що розглядаються Верховною Радою України та її органами.
Водночас, неналежне виконання таких обов’язків народними депутатами України призводить до неможливості проведення засідань тимчасових слідчих комісій (через відсутність кворуму), недостатності голосів при прийнятті рішень.
Відповідно до Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», строк повноважень слідчої комісії не може перевищувати одного року з дня утворення такої комісії.
Враховуючи обмежений строк повноважень тимчасової слідчої комісії щодо проведення розслідування з питань, що становлять суспільний інтерес виникає необхідність оперативного прийняття рішень.
Однак, неявка народних депутатів без поважних причин на засідання блокує таку роботу.
Для належного виконання народним депутатом України обов’язків, визначених Законом України «Про статус народного депутата України», пропонується припиняти йому відшкодування витрат, пов’язаних з виконанням депутатських повноважень, у разі, якщо такий народний депутат України протягом місяця упродовж чергової сесії Верховної Ради України без поважних причин не брав особисту участь у більш, ніж половині засідань тимчасової слідчої комісії, до складу якої він входить.
У разі пропуску без поважних причин членом слідчої комісії трьох підряд засідань слідчої комісії, вважається, що такий народний депутат України добровільно вийшов із складу відповідної слідчої комісії.
Також проектом закону передбачається, що відкриті засідання слідчої комісії транслюються онлайн.

2. Цілі і завдання прийняття акта
Метою прийняття законопроекту є забезпечення належного виконання народним депутатом України визначених законом обов’язків.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Законопроектом передбачається внести зміни до Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», абзацу другого частини п’ятої статті 33 Закону України «Про статус  народного депутата України».

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового регулювання
Закон України «Про статус народного депутата України», Закон України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту не вимагатиме додаткових витрат із Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття акта дозволить налагодити належним чином роботу Верховної Ради України, її органів.
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