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Проект ноти української сторони





	Посольство України в Сполучених Штатах Америки засвідчує свою повагу Державному департаменту США та має честь запропонувати Уряду США продовжити дію Угоди (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій, вчиненої 4 грудня 2006 року в м. Вашингтон, на додатковий п’ятирічний період,  починаючи з 26 травня 2019 року.
	Українська Сторона пропонує, що, у разі прийнятності зазначеної пропозиції для Сполучених Штатів Америки, ця Нота і Нота - відповідь Державного департаменту США становитимуть Угоду (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом США про продовження дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року, яка набирає чинності з дати отримання останнього письмового повідомлення про виконання Сторонами внутрішньодержавних процедур, необхідних для набрання цією Угодою чинності.
	Посольство України в Сполучених Штатах Америки користується цією нагодою, щоб поновити Державному департаменту США запевнення у своїй високій повазі.















Проект ноти-відповіді американської сторони




Державний департамент США засвідчує свою повагу Посольству України в Сполучених Штатах Америки та має честь підтвердити отримання ноти Посольства України від «__»_____2019 року № __ такого змісту:
«Посольство України в Сполучених Штатах Америки засвідчує свою повагу Державному департаменту США та має честь запропонувати Уряду США продовжити дію Угоди (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій, вчиненої в м. Вашингтон 4 грудня 2006 року, на додатковий п’ятирічний період, починаючи з 26 травня 2019 року.
Українська Сторона пропонує, що, у разі прийнятності зазначеної пропозиції для Сполучених Штатів Америки, ця Нота і Нота - відповідь Державного департаменту США становитимуть Угоду (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом США про продовження дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року, яка набирає чинності з дати отримання останнього письмового повідомлення про виконання Сторонами внутрішніх процедур, необхідних для набрання цією Угодою чинності. 
Посольство України в Сполучених Штатах Америки користується цією нагодою, щоб поновити Державному департаменту США запевнення 
у своїй високій повазі».
Державний департамент США повідомляє, що запропонована пропозиція Української Сторони є прийнятною для Сполучених Штатів Америки. Відповідно, згадана Нота Посольства України в Сполучених Штатах Америки та ця Нота-відповідь становитимуть Угоду (у формі обміну нотами) між Урядом України та Урядом США про продовження дії Угоди між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки про співробітництво у сфері науки та технологій від 4 грудня 2006 року на додатковий п’ятирічний період, починаючи з 26 травня 2019 року, яка набирає чинності з дати останнього отримання письмового повідомлення про виконання Сторонами внутрішніх процедур, необхідних для набрання цією Угодою чинності. 
Державний департамент США користується цією нагодою, щоб поновити Посольству України в Сполучених Штатах Америки запевнення у своїй високій повазі.

