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НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ
	  

	


                                                                       Голові Верховної Ради України
                                                                       Разумкову Д.О.


ЗАЯВА
              
Відповідно до частини п’ятої статті 48 Регламенту Верховної Ради України звертаюся до Вас із цією заявою про порушення вимог Регламенту при голосуванні про прийняття у другому читанні та в цілому проекту "Про внесення змін до Земельного кодексу України та інших законодавчих актів щодо удосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин" (р.№2194 від 01.10.2019р.) (далі -  законопроект р.№2194).
28 квітня 2021 року Верховна Рада України ухвалила рішення про прийняття у другому читанні та в цілому проекту Закону "Про внесення змін до Земельного кодексу України та інших законодавчих актів щодо удосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин" (р.№2194 від 01.10.2019р.)
Розгляд цього законопроекту та ухвалення щодо нього рішення відбулося із порушеннями вимог Конституції України та Регламенту Верховної Ради України, а тому воно не може вважатися прийнятим відповідно до закону і підлягає скасуванню у передбачений цим Регламентом спосіб (стаття 48). 
Зважаючи на порушення вимог  Конституції України та Регламенту Верховної Ради України, керуючись частиною третьою статті 48 Регламенту, народні депутати України звернулися до головуючого на пленарному засіданні із заявами про відповідні порушення, однак невідкладних заходів для усунення наведених порушень не було вжито.
Враховуючи вищевикладене, керуючись положеннями статті 48 Регламенту Верховної Ради України, відповідно до яких рішення Верховної Ради можуть бути скасовані Верховною Радою до підписання відповідного акту Верховної Ради Головою Верховної Ради України, звертаюся до Вас із цією заявою про порушення вимог Конституції України та Регламенту Верховної Ради України при голосуванні про прийняття у другому читанні та в цілому проекту Закону "Про внесення змін до Земельного кодексу України та інших законодавчих актів щодо удосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин" (р.№2194 від 01.10.2019р.), наголошую на необхідності вжиття заходів, передбачених статтею 48 Регламенту Верховної Ради України.

     Народний депутат України                             К.А. БОНДАРЄВ
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