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              Про внесення зміни до розділу II "Прикінцеві положення" 
Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, 
    спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної    
    хвороби (COVID-19)" щодо перебігу строків звернення за отриманням 
                 адміністративних та інших послуг під час дії карантину 



Верховна Рада України   п о с т а н о в л я є :

I. У підпункті 3 пункту 2 розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)" (Відомості Верховної Ради України, 2020 р., № 16, 
ст. 100) слова "та строків надання цих послуг" виключити.

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Розгляд заяв щодо надання адміністративних послуг, перебіг строків розгляду яких був зупинений на період дії карантину, установленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, здійснюється суб’єктами надання адміністративних послуг відповідно до черговості їх надходження. 
Строк надання адміністративних послуг за такими заявами не може перевищувати граничного строку надання адміністративних послуг, визначеного законом, більш ніж на 30 днів.

Посадові особи, уповноважені відповідно до закону надавати адміністративні послуги, несуть відповідальність, передбачену законом, за порушення строку надання адміністративних послуг, визначеного абзацом другим цього пункту.
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