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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Закону 
України «Про освіту» щодо встановлення відповідальності за передачу 
академічних творів із порушенням принципів академічної доброчесності»

У законопроекті шляхом внесення змін до Закону України «Про освіту» (далі – Закон) пропонується надати визначення терміну «академічний твір» та передбачити, що «передача або посередництво при передачі автором (авторами) академічного твору або його частини третій особі для подальшого використання цією особою як автором» є порушенням академічної доброчесності. Як зазначено у п. 2 пояснювальної записки до законопроекту його прийняття «дозволить більш ефективно протидіяти академічній недоброчесності, зокрема, практиці продажу академічних творів».
Законопроект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
За результатами розгляду законопроекту в стислий термін Головне управління вважає за доцільне висловити щодо нього наступне.
Чинні положення ч. 4 ст. 42 Закону передбачають диференційовані випадки порушення академічної доброчесності, зокрема, такі як: академічний плагіат; самоплагіат; фабрикація; фальсифікація; списування; обман; хабарництво; необ’єктивне оцінювання; надання здобувачам освіти під час проходження ними оцінювання результатів навчання допомоги чи створення перешкод, не передбачених умовами та/або процедурами проходження такого оцінювання; вплив у будь-якій формі (прохання, умовляння, вказівка, погроза, примушування тощо) на педагогічного (науково-педагогічного) працівника з метою здійснення ним необ’єктивного оцінювання результатів навчання.
При цьому, Закон встановлює академічну відповідальність за порушення таких видів академічної доброчесності тільки для педагогічних, науково-педагогічних та наукових працівників закладів освіти у вигляді: відмови у присудженні ступеня освітньо-наукового чи освітньо-творчого рівня чи присвоєнні вченого звання; позбавлення присудженого ступеня освітньо-наукового чи освітньо-творчого рівня чи присвоєного вченого звання; відмови в присвоєнні або позбавлення присвоєного педагогічного звання, кваліфікаційної категорії; позбавлення права брати участь у роботі визначених законом органів чи займати визначені законом посади (ч. 5 ст. 42) та здобувачів освіти у вигляді: повторного проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо); повторного проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми; відрахування із закладу освіти (крім осіб, які здобувають загальну середню освіту); позбавлення академічної стипендії; позбавлення наданих закладом освіти пільг з оплати навчання (ч. 6 ст. 42). 
У законопроекті ж пропонується віднести до випадків порушення академічної доброчесності передачу або посередництво при передачі автором (авторами) академічного твору або його частини третій особі для подальшого використання цією особою як автором. При цьому, з тексту законопроекту незрозуміло хто саме та яким чином буде нести відповідальність у разі порушення такого виду академічної доброчесності, що свідчить про відсутність достатніх і завершених правових механізмів реалізації його положень.
Крім того, звертаємо увагу на необхідність редакційного доопрацювання запропонованої редакції терміну «академічний твір», як «твір, що містить результати наукових досліджень, науково-методичної, мистецької, навчальної або іншої творчої діяльності, який використовуватися … » (новий п. 2-1 ч. 1
ст. 1 Закону).
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