[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо включення персонального транспорту до єдиної транспортної системи України та підвищення рівня безпеки дорожнього руху»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
З часу прийняття у 1993 році Закону України «Про дорожній рух» до учасників дорожнього руху віднесені водії та пасажири транспортних засобів, пішоходи, велосипедисти, погоничі тварин (частина друга статті 14 цього Закону). Крім того, у статті 16 цього Закону діти, особи з інвалідністю, велосипедисти і люди похилого віку визнані найбільш уразливими учасниками дорожнього руху, стосовно яких водії зобов’язані «вживати всіх можливих заходів до забезпечення безпечних умов для пересування». У статті 19 Закону визначені основні права і обов’язки велосипедистів.
Те, що пішоходи і велосипедисти недарма віднесені до «найбільш уразливих учасників дорожнього руху» свідчать і такі дані: «за період з 2011 по 2016 рік у дорожньо-транспортних пригодах в Україні загинуло 26,7 тис. осіб, з них 43,7 відсотка - пішоходи і велосипедисти. За оцінкою Світового банку, щорічні втрати в результаті дорожньо-транспортних пригод в Україні становлять близько 4-5 млрд. доларів США. Так, в 2016 році на українських дорогах загинуло майже 3,4 тис. осіб, 33,6 тис. були травмовані» (з Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року, затвердженої розпорядженням Уряду від 30 травня 2018 р. № 430-р).
[bookmark: _Hlk68885708][bookmark: n42]Згідно зі Стратегією підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2024 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2020 р. № 1360-р, одними з основних напрямів реалізації цієї Стратегії в частині державного управління у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху є, зокрема:
- забезпечення дотримання пріоритетності інтересів учасників дорожнього руху під час розроблення заходів з підвищення безпеки дорожнього руху відповідно до підходів сталої міської мобільності, а саме врахування їх інтересів у такій послідовності: пішоходи (насамперед маломобільні групи населення), велосипедисти та інші незахищені учасники дорожнього руху, громадський транспорт та транспорт екстрених і комунальних служб, вантажний автотранспорт, легковий автотранспорт приватних осіб та організацій;
- проведення аналізу та вдосконалення законодавства з питань безпеки дорожнього руху з метою забезпечення його відповідності найкращим законодавчим стандартам, що діють у країнах Європи з найбезпечнішими дорожньо-транспортними системами, у тому числі в частині посилення відповідальності громадян та посадових осіб за вчинення правопорушень у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, правового врегулювання використання персонального легкого електротранспорту (сегвеї, моноколеса (самобалансуючі одноколісні пристрої), електросамокати тощо) на вулично-дорожній мережі, попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму.
Більше того, з моменту затвердження постановою Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 р. № 1306 Правил дорожнього руху велосипед визнано транспортним засобом, що приводиться в рух мускульною силою людини, яка знаходиться на ньому.
Незважаючи на перераховане вище, до сьогодні персональний, і, зокрема, велосипедний транспорт не визнано невід’ємною частиною транспортної системи України відповідно до статті 21 Закону України «Про транспорт» і, найголовніше, питання безпеки велосипедистів та інших користувачів персонального транспорту і організації руху велосипедного та інших видів персонального транспорту не віднесено до повноважень жодного центрального органу виконавчої влади.
[bookmark: n4224]Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
Отже, повноваження центрального органу виконавчої влади стосовно організації розвитку безпечного руху персонального транспорту, спосіб і порядок його реалізації мають визначатися виключно законами України.
Натомість, на сьогодні у Законі України «Про транспорт» від 10 листопада 1994 року № 232/94-ВР персональний транспорт не включений в єдину транспорту систему України (стаття 21 Закону) як окремий вид транспорту поряд з усіма іншими перерахованими в Законі видами транспорту, такими як:
[bookmark: n208]транспорт загального користування (залізничний, морський, річковий, автомобільний і авіаційний, а також міський електротранспорт, у тому числі метрополітен);
[bookmark: n209]промисловий залізничний транспорт;
[bookmark: n210]відомчий транспорт;
[bookmark: n211]трубопровідний транспорт;
[bookmark: n212]шляхи сполучення загального користування.
Відповідно до Положення про Міністерство інфраструктури України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 червня 2015 р. № 460, Мінінфраструктури є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сферах автомобільного, залізничного, морського та річкового транспорту, надання послуг поштового зв’язку, а також забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері авіаційного транспорту та використання повітряного простору України, розвитку, будівництва, реконструкції та модернізації інфраструктури авіаційного, морського та річкового транспорту, дорожнього господарства, навігаційно-гідрографічного забезпечення судноплавства, торговельного мореплавства, з питань безпеки на автомобільному транспорті загального користування, міському електричному, залізничному, морському та річковому транспорті, а також державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті загального користування, міському електричному, залізничному, морському та річковому транспорті (крім сфери безпеки мореплавства суден флоту рибної промисловості).
Отже, допоки до Закону України «Про транспорт» не будуть внесені відповідні зміни, Мінінфраструктури не матиме достатніх правових підстав для забезпечення формування та реалізації державної політики у сфері розвитку велосипедного руху в Україні та забезпечення безпеки користувачів персонального транспорту.
Це створює ситуацію, за якої неможливо виконати декілька завдань Національної транспортної стратегії України до 2030 року, які стосуються розвитку велосипедного руху, а саме: 
- забезпечення інституціональної підтримки розвитку велосипедного руху, прийняття відповідних нормативно-правових актів щодо його участі у дорожньому русі;
- розроблення стратегії розвитку велосипедного руху, посилення велосипедної безпеки, яка б ґрунтувалася на прогресивному іноземному досвіду, та забезпечення розвитку інфраструктури для велосипедного руху;
- будівництво в містах та інших населених пунктах, на дорогах позаміських та відокремлених велосипедних доріжок, популяризація використання велосипедистами світлоповертальних елементів, забезпечення розвитку велосипедної інфраструктури.
Водночас, в останні роки в Україні з’явилися нові види транспорту для персонального користування, які не належать до жодних інших груп і розвиток яких не підпорядковується жодній структурі, а саме: самокати, електросамокати, сегвеї, гіроборди, самобалансуючі одноколісні пристрої (моноколеса), гіроскутери, електроскейти, гіроролики тощо. Кількість поїздок, що здійснюються новими транспортними засобами, збільшується щоденно. Відсутність цих транспортних засобів у Правилах дорожнього руху та стратегіях країни створює правову невизначеність у випадку ДТП та обмежує можливості розвитку для нових видів транспорту, які є екологічно чистими і допомагають містам боротися з заторами. Всі перелічені види транспорту та велосипед об’єднує кілька характеристик: а) вони призначені для персонального використання; б) вони легкі, їх можна перенести у руках. За прикладом країн ЄС, пропонується об’єднати ці види транспорту під загальною назвою «персональний транспорт» і додати це визначення у закони України.

2. Мета прийняття законопроекту
Метою прийняття законопроекту є визнання персонального транспорту як одного з самостійних видів транспорту, включення його до єдиної транспортної системи України та створення для відповідних органів державної влади правових підстав для посилення їхньої роботи в частині врегулювання безпеки дорожнього руху за участі користувачів персонального транспорту та суттєвого зниження їхньої смертності та травматизму.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується:
1) внести зміни до Закону України «Про дорожній рух», доповнивши повноваження Кабінету Міністрів України питаннями щодо розвитку та безпеки дорожнього руху для користувачів персонального транспорту (зокрема, велосипедів, електровелосипедів, самокатів, електросамокатів, сігвеїв, гіробордів, самобалансуючих електричних одноколісних велосипедів (моноколіс), електроскутерів, гіроскутерів, електроскейтів моноциклів, гіророликів тощо);
2) внести зміни до Закону України «Про транспорт», включивши до єдиної транспортної системи України також персональний транспорт (зокрема, велосипеди, електровелосипеди, самокати, електросамокати, сігвеї, гіроборди, самобалансуючі електричні одноколісні велосипеди (моноколеса), електроскутери, гіроскутери, електроскейти, моноцикли, гіроролики тощо), а також поклавши на центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики з питань безпеки на наземному транспорті, повноваження стосовно:
ведення обліку та здійснення аналізу причин аварій, дорожньо-транспортних пригод на автомобільному, міському електричному, залізничному та персональному транспорті;
розроблення профілактичних заходів щодо запобігання виникненню катастроф, аварій, дорожньо-транспортних пригод на автомобільному, міському електричному, залізничному та персональному транспорті та контролює їх виконання;
проведення технічного розслідування дорожньо-транспортних пригод, катастроф, аварій, подій на автомобільному, міському електричному, залізничному та персональному транспорті;
3) доручити Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня опублікування цього Закону:
привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом, визначивши центральні органи виконавчої влади, що забезпечуватимуть формування та реалізуватимуть державну політику у сфері розвитку та безпеки руху персонального транспорту;
забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом;
забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації положень цього Закону;
забезпечити розроблення та затвердити Стратегію розвитку велосипедного руху України на період до 2030 року.

4. Стан нормативно-правової бази у відповідній сфері правового регулювання
На сьогодні питання використання і безпеки руху усіх видів так званого «персонального транспорту», крім велосипедів, ніяким чином не врегульовано на рівні законів України. Крім того, питання забезпечення безпеки руху користувачів персонального транспорту також не визначено і не визначено центрального органу виконавчої влади, до повноважень якого належали би питання розвитку відповідної інфраструктури, зокрема велосипедної, питання обліку та систематизації дорожньо-транспортних пригод за участі велосипедистів та інших користувачів інших видів персонального транспорту, вироблення заходів посилення безпеки з метою збереження життя людей та зменшення травматизму тощо.
Таким чином, питання, які можна і варто було би вирішувати на рівні підзаконних актів гальмуються через відсутність достатньої законодавчої бази і чітких правових підстав для відповідних органів державної влади.
Основними нормативно-правовими актами, які мають врегулювати відповідні питання, мають стати закони України «Про дорожній рух» і «Про транспорт».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проект не передбачає додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

7. Прогноз соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проекту Закону
Прийняття проекту Закону дозволить визнати на законодавчому рівні факт наявності на дорогах, тротуарах і велосипедних доріжках міст України та щоденного зростання нової групи транспорту – так званого «персонального транспорту», уповноважити відповідні органи державної влади на подальше врегулювання питань безпеки користувачів персонального транспорту, визначення їхніх прав і обов’язків, умов використання наявної дорожньої інфраструктури, розроблення та затвердження нових правил та визначення стратегічних цілей, пов’язаних зі збільшенням обсягів використання цього виду транспорту.
Крім окреслених питань і проблем прийняття цього Закону сприятиме вирішенню покращенню якості атмосферного повітря у великих містах, зменшенню шуму та викидів парникових газів, зменшенню смертності та травматизму серед найбільш незахищених учасників дорожнього руху тощо, скороченню викидів парникових газів у транспортному секторі на 90 % до 2050 року та максимальному переходу на транспортні засоби з нульовим показником викидів, що визначено стратегічними цілями в рамках Європейського зеленого курсу[footnoteRef:1]. [1:  https://ukraine-eu.mfa.gov.ua/posolstvo/galuzeve-spivrobitnictvo/klimat-yevropejska-zelena-ugoda] 
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