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Комітет Верховної Ради України
з питань гуманітарної та інформаційної політики


До розгляду законопроекту
реєстр. №5585

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 30 червня 2021 року (протокол № 94) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» щодо збільшення розміру допомоги при народженні дитини (реєстр. № 5585 від 28.05.2021 р.), поданий Кабінетом Міністрів України, і повідомляє таке.
[bookmark: _GoBack]У законопроекті пропонується встановити з 1 січня 2022 року розмір державної соціальної допомоги при народженні дитини у розмірі 50 000 грн з щорічним збільшенням на прогнозний показник зростання індексу споживчих цін (грудень порівняно до грудня попереднього року), який затверджується Кабінетом Міністрів України та проводити її виплату таким чином: одноразово у розмірі 25 відсотків загального розміру допомоги, а решта суми допомоги виплачуватиметься протягом наступних 36 місяців /чинна норма – допомога при народженні першої дитини та кожної наступної дитини призначається у розмірі 41 280 гривень та виплачується одноразово у сумі 10 320 грн, а решта суми допомоги виплачується протягом наступних 36 місяців рівними частинами у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України/.
Зважаючи, що відповідно до підпункту «і» пункту 9 частини першої статті 87 Бюджетного кодексу України видатки на виплату відповідних соціальних допомог, здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України, запропоноване збільшення розміру соціальної допомоги зазначеним категоріям громадян потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету.
У пояснювальній записці та фінансово-економічних обґрунтуваннях до законопроекту зазначається, що реалізація запропонованих положень потребуватиме додаткових коштів з державного бюджету у 2022 році – 994,7 млн грн, у 2023 році – 854,4 млн грн, у 2024 році – 1.107,4 млн грн і буде здійснюватися у межах коштів, передбачених Міністерству соціальної політики України законом про державний бюджет на відповідний рік за бюджетною програмою 2501030 «Виплата деяких видів допомог, компенсацій, грошового забезпечення та оплата послуг окремим категоріям населення», про що також зазначається у експертному висновку Міністерства фінансів України до законопроекту.
Крім того, термін набрання чинності законом, визначений у законопроекті, має узгоджуватись з положеннями частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України, що передбачає вимоги щодо введення в дію законів, що впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують витрати бюджету).
За підсумками розгляду Комітет ухвалив рішення, що проект Закону про внесення змін до Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» щодо збільшення розміру допомоги при народженні дитини (реєстр. № 5585 від 28.05.2021 р.), поданий Кабінетом Міністрів України, має вплив на показники державного бюджету (призведе до збільшення його видатків). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2021 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2022 року, а після 15 липня 2021 року – не раніше 1 січня 2023 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу прийняття закону).


Голова Комітету 							Ю.Ю. Арістов
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