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до проекту Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України 
щодо звільнення від оподаткування безоплатної передачі транспортних та інших засобів, затриманих митними органами і конфіскованих в установленому порядку для потреб закладів, у яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Відповідно до статті 24 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», з метою поліпшення матеріального забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, митні органи зобов’язані безоплатно передавати закладам, в яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям дитячі речі, м’який інвентар, транспортні засоби тощо, затримані митними органами і конфісковані в установленому порядку, а також ті, за якими не звернувся власник до закінчення терміну їх зберігання під митним контролем, у кількості, що не перевищує необхідних річних потреб відповідного закладу або сім’ї, за зверненням служби у справах дітей.
Відповідно до пункту 5 статті 197 Податкового кодексу України, звільнення від оподаткування, передбачене пунктом 197.1 цієї статті, не поширюється на операції з підакцизними товарами, зазначеними в розділі VI цього Кодексу (а саме, згідно статті 215.1. - до підакцизних товарів належать: - автомобілі легкові, кузови до них, причепи та напівпричепи, мотоцикли, транспортні засоби, призначені для перевезення 10 осіб i більше, транспортні засоби для перевезення вантажів).
Пунктом 3 статті 213 Податкового кодексу України, яким визначаються випадки звільнення від оподаткування акцизним податком, не містить операцій з безоплатної передачі автомобілів закладам, в яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям.
Таким чином, оподаткування безоплатної передачі підакцизних товарів здійснюється на загальних підставах, тобто зі сплатою усіх належних податків і зборів. 
Враховуючи зазначене, для безоплатної передачі дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям транспортних засобів і пільгової їх реєстрації, необхідно внести зміни до пункту 3 статті 213 Податкового кодексу України, щодо передбачення  безоплатної передачі транспортних та інших засобів, затриманих митними органами і конфіскованих в установленому порядку для потреб закладів, у яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям.

2. Мета та завдання законопроекту
Законопроект має на меті посилити соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Законопроектом пропонується звільнити від оподаткування безоплатну передачу транспортних та інших засобів, затриманих митними органами і конфіскованих в установленому порядку для потреб закладів, у яких виховуються діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, дитячим будинкам сімейного типу, прийомним сім’ям.

4. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання
Суспільні відносини у цій сфері регулюються Податковим кодексом України, Законом України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування».
 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України та відповідних місцевих бюджетів.
 
6. Очікувані соціально-економічні, правові та інші наслідки 
Прийняття законопроекту сприятиме посиленню соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
 
Народні депутати України                                                       
