[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України 
«Про звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування випадків та причин порушення прав дитини під час здійснення децентралізації повноважень з питань охорони дитинства, реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розвитку (модернізації) соціальних послуг»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Постанови

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 18 лютого 2021 року № 1251-IX утворено Тимчасову слідчу комісію Верховної Ради України з питань розслідування випадків та причин порушення прав дитини під час здійснення децентралізації повноважень з питань охорони дитинства, реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розвитку (модернізації) соціальних послуг.
Основними завданнями Тимчасової слідчої комісії є розслідування фактів порушень прав дітей під час реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, розслідування фактів порушень щодо реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розслідування фактів порушень у сфері розвитку (модернізації) соціальних послуг, які призвели до порушення прав дітей.
Постановою Верховної Ради України від 18 лютого 2021 року № 1251-IX передбачено звіт Тимчасової слідчої комісії про виконану роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного терміну з дня її утворення.
При цьому, з огляду на великий обсяг інформації, що надійшов до Тимчасової слідчої комісії для проведення розслідування фактів порушень прав дітей під час реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, розслідування фактів порушень щодо реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розслідування фактів порушень у сфері розвитку (модернізації) соціальних послуг, які призвели до порушення прав дітей, що міститься в документах Рахункової палати, правоохоронних органів та інших органів державної влади, надходженням нової інформації від батьків, представників закладів освіти та соціального захисту дітей, органів місцевої влади вважаємо незавершеною в повній мірі роботу Тимчасової слідчої комісії з виконання визначених Верховною Радою України завдань. 
Зазначені обставини зумовлюють необхідність продовження діяльності Тимчасової слідчої комісії.

2. Мета та завдання проекту Постанови 

Метою прийняття проекту Постанови є продовження роботи Тимчасової слідчої комісії на шість місяців з метою подальшого розслідування фактів порушень прав дітей під час реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, розслідування фактів порушень щодо реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розслідування фактів порушень у сфері розвитку (модернізації) соціальних послуг, які призвели до порушення прав дітей, з 18 серпня 2021 року по 18 лютого 2022 року.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Постанови

Постановою пропонується Верховній Раді України взяти до відома звіт Тимчасової слідчої комісії, а також продовжити роботу Комісії на шість місяців, по спливу яких заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування випадків та причин порушення прав дитини під час здійснення децентралізації повноважень з питань охорони дитинства, реформування системи закладів інституційного догляду та виховання, реалізації права дитини на сімейне виховання та усиновлення, розвитку (модернізації) соціальних послуг.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання складає Конституція України, Регламент Верховної Ради України затверджений Законом України «Про регламент» та Закон України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України».
Прийняття акту не потребуватиме внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття проекту Постанови не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз результатів соціально-економічних, правових та інших наслідків прийняття проекту Постанови

Прийняття проекту Постанови дозволить Верховній Раді України розглянути звіт Тимчасової слідчої комісії та продовжити роботу Тимчасової слідчої комісії на шість місяців з 18 серпня 2021 року по 18 лютого 2022 року з метою подальшого розслідування фактів порушень прав дітей. 


Народні депутати України – 
члени Тимчасової слідчої комісії

