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№ 5859 від 20.08.2021р.

Верховна Рада України

Комітет на своєму засіданні 30 листопада 2021 року розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» щодо надання соціально-економічної компенсації ризику для населення територіальних громад, які утворені та функціонують на території зон спостереження» (реєстр. № 5859), поданий Кабінетом Міністрів України.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом передбачається внести зміни до статті 1, статті 12, 
статті 121, статті 122 Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку».
Реалізація положень законопроекту дозволить здійснити розподіл субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам відповідно до Бюджетного кодексу України, Закону України  «Про внесення змін до деяких законів України щодо визначення територій та адміністративних центрів територіальних громад» та Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік».
	Головне науково-експертне управління висловило щодо нього свої міркування (Висновок від 18.10.2021).
Під час обговорення законопроекту Комітет прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України включити його до порядку денного сесії Верховної Ради України і за результатами розгляду прийняти його за основу та в цілому як Закон. 
Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету Геруса Андрія Михайловича.
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