

Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів

Про розгляд законопроекту за
реєстр.№ 5887 від 02.09.2021

[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні               15 грудня 2021 року (протокол № 110) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення системи загальнообов’язкового державного соціального страхування, реєстр. № 5887 від 02.09.2021, поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М. та іншими, і повідомляється наступне.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку до зазначеного законопроекту відмічає, що реалізація законопроекту не матиме впливу на показники державного бюджету.
За підсумками розгляду Комітет прийняв рішення, що проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення системи загальнообов’язкового державного соціального страхування, реєстр. № 5887 від 02.09.2021, поданий народними депутатами України Третьяковою Г.М. та іншими, не має впливу на показники бюджетів. У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності у термін, визначений автором законопроекту.


Голова Комітету                                                                                      Ю.Ю. Арістов 
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