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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 5 Закону України «Про соціальний захист дітей війни» щодо надання пільги дітям війни на придбання ліків, лікарських засобів, імунобіологічних препаратів та виробів медичного призначення»

	1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту.
Законом України «Про соціальний захист дітей війни» передбачено, що  дитиною війни є громадянин України якому на час закінчення (2 вересня 1945 року) Другої світової війни було менше 18 років. На даний час дитиною війни є громадяни України, яким є понад 75 років.
Враховуючи, що діти війни проживали у страшні часи Другої світової війни, приймали участь у відбудові України після закінчення Другої світової війни, та мають занижені розміри пенсій, а також вимушені витрачати значні суми пенсій на придбання  ліків, лікарських засобів, імунобіологічних препаратів та виробів медичного призначення за рецептами лікарів, оскільки з віком погіршується їх здоров’я, держава повинна вживати заходи щодо забезпечення відповідного проживання таких громадян України. 

2. Мета і завдання законопроекту.
Законопроектом передбачено підвищення рівня соціального захисту дітей війни.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту.
Законопроектом передбачено, що діти війни, мають право на 50 - відсоткову знижку при придбанні ліків, лікарських засобів, імунобіологічних препаратів та виробів медичного призначення за рецептами лікарів.  

	4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.
 Прийняття законопроекту не потребує внесення змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування.
	Реалізація законопроекту не потребує додаткових видатків у 2021 році.
	За прогнозними розрахунками додаткові видатки на реалізацію законопроекту у середньому за місяць у 2022 році складуть близько 161,5 млн. грн. (841235 осіб * 192 грн.).
	Додаткові видатки у 2022 році можуть бути профінансовані за рахунок додаткових надходжень внаслідок легалізації тіньового сектору економіки та неформальної зайнятості, а також недопущення укриття податків і зборів в офшорних зонах.
	 За оцінками експертів тіньовий сектор економіки складає понад 40 відсотків від ВВП. Із цього слідує, що при очікуваному ВВП у 2022 році понад 5368,7 млрд. грн. тіньовий сектор економіки може скласти у сумі понад 2147,5млрд.  гривень.
	При вжитті необхідних заходів щодо недопущення укриття податків і зборів у тіньовому секторі економіки можливо на першому етапі збільшити додаткові надходження до зведеного бюджету та бюджетів фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування у 2022 році мінімально на суму понад 500 млрд. гривень.
	Проектом Закону передбачено доручення Кабінету Міністрів України затвердити план заходів щодо недопущення укриття податків і зборів у тіньовому секторі економіки та в офшорних зонах, що дасть можливість збільшити надходження до  державного бюджету та за рахунок них забезпечити для дітей війни відсоткову знижку при придбанні ліків, лікарських засобів, імунобіологічних препаратів та виробів медичного призначення за рецептами лікарів.
6. Обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків застосування законопроекту після його прийняття.
Прийняття законопроекту призведе до підвищення рівня соціального захисту дітей-війни.
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