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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
Щодо попереднього розгляду законопроекту за реєстр. № 6052
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету /далі – Комітет/ на своєму засіданні 21 вересня 2021 року (протокол № 100) попередньо розглянув проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо реалізації соціальних заходів та інфраструктурних проектів (реєстр. № 6052 від 14.09.2021 р.), поданий народними депутатами України Арістовим Ю.Ю., Арахамією Д.Г. та іншими.
До Комітету надійшов на розгляд проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо реалізації соціальних заходів та інфраструктурних проектів за реєстр. № 6052 /далі – законопроект/.
У пояснювальній записці до законопроекту зазначено, що його підготовлено за участю Міністерства фінансів України /далі – Мінфін/ з метою забезпечення вирішення важливих соціальних питань та реалізації інфраструктурних проектів.
Законопроектом пропонується, зокрема:
збільшити видатки загального фонду державного бюджету на 2021 рік на 39,41 млрд грн, з них на: виплату пільг і житлових субсидій громадянам на оплату житлово-комунальних послуг (12,05 млрд грн); розвиток мережі та утримання автомобільних доріг державного значення (15 млрд грн); виплату грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних Сил України (4,8 млрд грн); реалізацію програми медичних гарантій (2 млрд грн); погашення заборгованості із зарплати працівникам державним вугледобувних підприємств (1 млрд грн); реалізацію інфраструктурних проектів, розвиток об'єктів соціально-культурної сфери і здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій (4 млрд грн); виплату компенсації на житло для внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України (282 млн грн);
передбачити джерелом покриття запропонованих додаткових видатків збільшення на таку ж суму (39,41 млрд грн) доходів загального фонду державного бюджету (довідково: згідно з інформацією Мінфіну, за підсумками п.р. очікується перевиконання затверджених показників дохідної частини загального фонду державного бюджету в обсязі близько 40 млрд грн).
Загалом бюджетні показники у законопроекті є збалансованими.
Згідно з статтею 93 Регламенту Верховної Ради України попередній розгляд законопроекту потребує ухвалення Комітетом висновку щодо доцільності включення законопроекту до порядку денного сесії Верховної Ради України. Слід також звернути увагу, що відповідно до статті 101 цього Регламенту Верховна Рада України може прийняти рішення про визначення законопроекту невідкладним після включення його до порядку денного сесії Верховної Ради України, а також про скорочення строків (не більш як наполовину) внесення альтернативних законопроектів.
[bookmark: _GoBack]За підсумками попереднього розгляду законопроекту, зважаючи на необхідність термінового вирішення порушених у ньому питань та керуючись нормами статей 93 і 101 Регламенту Верховної Ради України, Комітет з питань бюджету ухвалив рішення: рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо реалізації соціальних заходів та інфраструктурних проектів (реєстр. № 6052 від 14.09.2021 р.), поданий народними депутатами України Арістовим Ю.Ю., Арахамією Д.Г. та іншими, включити до порядку денного шостої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання, визначити невідкладним та скоротити наполовину строки внесення альтернативних законопроектів.
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