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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік"

Проект Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік" (далі – законопроект) доопрацьовано з урахуванням Бюджетних висновків Верховної Ради України, схвалених постановою Верховної Ради України від 02.11.2021 № 1837-IX (далі – Бюджетні висновки Верховної Ради України), та за результатами нарад щодо доопрацювання державного бюджету на 2022 рік до другого читання.
Відповідно до частини першої статі 158 Регламенту Верховної Ради України надаються пояснення щодо відмінностей положень і показників допрацьованого проекту Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік" до другого читання порівняно з редакцією, що подавалась на перше читання.
[bookmark: n144][bookmark: n6]Доопрацьований до другого читання законопроект є збалансованим та передбачає:
І. Доходи проекту державного бюджету на 2022 рік (без трансфертів) у сумі 1 311 332,6 млн грн, у тому числі доходи загального фонду – 1 170 316,1 млн грн та доходи спеціального фонду – 141 016,5 млн грн, та пропонується збільшити порівняно з першим читанням на 54 732 млн грн, у тому числі по загальному фонду на 50 038,3 млн грн та по спеціальному фонду на 4 693,6 млн гривень.
Одними з основних факторів, які вплинули на перегляд прогнозу доходів державного бюджету до другого читання є врахування пропозицій, наведених у Бюджетних висновках Верховної Ради України, а також уточнення прогнозних середньорічних цін на сировину, зокрема на імпортований природний газ, нафту марки Brent та світової ціни на залізну руду, що призвело до зміни показників доходів державного бюджету по наступних бюджетоформуючих джерелах:
1) загального фонду
за рахунок збільшення:
податку на прибуток підприємств – 21 138,5 млн грн;
податку на додану вартість з вироблених в Україні товарів (робіт, послуг) з урахуванням бюджетного відшкодування – 13 329,1 млн грн;
податку на додану вартість з ввезених на митну територію України товарів – 6 512,1 млн грн;
рентної плати за користування надрами для видобування нафти, природного газу та газового конденсату - 24 456 млн грн;
акцизного податку з вироблених в Україні підакцизних товарів (продукції) - 625 млн грн;
акцизний податок з ввезених на митну територію України підакцизних товарів (продукції) – 2 088 млн грн;
плати за видачу, продовження, переоформлення, видачу дублікатів ліцензій на користування радіочастотним ресурсом – 1 476,4 млн грн;
за рахунок зменшення:
податку та збору на доходи фізичних осіб на 10 945,1 млн грн;
коштів, що перераховуються Національним банком України відповідно до Закону України "Про Національний банк України" на 10 853 млн грн (уточнення показника відповідно до інформації Національного банку України);
2) спеціального фонду
за рахунок збільшення:
акцизного податку з вироблених в Україні підакцизних товарів (продукції) на 931,4 млн грн;
акцизного податку з ввезених на митну територію України підакцизних товарів (продукції) – 3 237,2 млн грн;
плати за ліцензії на провадження діяльності у сфері організації та проведення азартних ігор і за ліцензії на випуск та проведення лотерей на 426,7 млн гривень.
ІІ. Видатки та надання кредитів збільшено у законопроекті до другого читання у порівнянні з першим читанням на 55 525,7 млн грн та становлять 1 521 205,5 млн грн, у тому числі видатки загального фонду – 1 351 147,3 млн грн та видатки спеціального фонду – 170 058,2 млн гривень.
Обсяг платежів з обслуговування державного боргу на 2022 рік зменшено на 1 430 млн грн, зокрема за рахунок зменшення обсягу платежів з обслуговування державного внутрішнього боргу. У законопроекті передбачено кошти за КПКВК 3511500 "Виплати за державними деривативами" в обсязі 1 430 млн гривень. 
Для вирішення питань, як соціального, так і економічного характеру, передбачено збільшення видатків державного бюджету, зокрема на:
здійснення заходів, направлених на соціальну підтримку у зв’язку із запровадженням на території окремих регіонів обмежувальних протиепідемічних заходів, що призвели до тимчасового зупинення діяльності суб'єктів господарювання – 3 000 млн грн;
[bookmark: n33][bookmark: n34][bookmark: n35][bookmark: n36][bookmark: n37][bookmark: n38][bookmark: n39][bookmark: n40]фінансування Загальнодержавної цільової соціальної програми "Питна вода України" на 2022 – 2026 роки" – 1 000 млн гривень. Видатки будуть спрямовані на забезпечення населених пунктів якісним централізованим водопостачанням, а саме на будівництво водозабірних споруд, призначених для задоволення потреб споживачів у питній воді, із застосуванням новітніх технологій відповідно до встановленого режиму зон санітарної охорони, доведення якості питної води до встановлених нормативних вимог, будівництво та впровадження станцій (установок) доочищення питної води із застосуванням новітніх технологій, будівництво водопровідних та очисних споруд водовідведення із застосуванням новітніх технологій, будівництво водопровідних мереж та мереж водовідведення, створення лабораторій контролю якості питної води та лабораторій контролю стічних вод, оснащених сучасним контрольно-аналітичним обладнанням;
підвищення заробітної плати медичним працівникам державних закладів охорони здоров’я за бюджетними програмами відповідних головних розпорядників бюджетних коштів з метою забезпечення виконання Указу Президента України від 18 червня 2021 року № 261/2021 "Про заходи щодо підвищення конкурентоспроможності закладів охорони здоров’я та забезпечення додаткових гарантій для медичних працівників" – 2 052,6 млн грн;
цифровізацію (Національна програма інформатизації, електронне урядування) – 1 857,7 млн грн;
реалізацію проектів ремонтно-реставраційних та консерваційних робіт пам'яток культурної спадщини, що перебувають у комунальній власності– 1 701,9 млн грн;
розвиток закладів загальнодержавного значення, в тому числі Музею Майдану – 1 500 млн грн;
державну підтримку кінематографії – 1 000 млн грн;
розвиток туристичної інфраструктури національних природних парків та заповідників – 900  млн грн;
фінансове забезпечення заходів з розвитку аеропортної інфраструктури –3 400 млн грн;
поповнення статутного капіталу акціонерного товариства "Українські національні авіалінії" – 1 000 млн грн;
оновлення рухомого складу для перевезення пасажирів та модернізація залізничної інфраструктури для розвитку пасажирських перевезень – 4 300 млн грн;
облаштування інфраструктури державного кордону, в тому числі будівництво та реконструкція пунктів пропуску – 900 млн грн;
компенсацію фінансових зобов’язань за кредитними та лізинговими договорами у галузі машинобудування – 1 000 млн грн (підтримка машинобудівної галузі через часткове відшкодування фінансових зобов’язань за кредитними та лізинговими договорами);
здійснення заходів з реконструкції, модернізації та відновлення меліоративних систем – 1 000 млн грн;
забезпечення підготовки інфраструктури до впровадження накопичувальної системи загальнообов`язкового державного пенсійного страхування – 50 млн грн;
централізовану закупівлю дороговартісних лікарських засобів та медичних виробів, зокрема лікарських засобів для лікування СМА – 300 млн грн;
централізовану закупівлю медичного обладнання – 243,6 млн грн; 
виплати працівникам закладів охорони здоров’я у зв’язку з переїздом на нове місце роботи, перекваліфікацією під час формування спроможної мережі госпітальних округів – 100 млн грн;
видання, зберігання та доставку підручників і посібників для здобувачів повної загальної середньої освіти і педагогічних працівників – 517,1 млн грн;
реалізацію проекту "Президентський університет" – 400 млн грн;
підготовку кадрів у сфері статистики – 2,6 млн грн;
розвиток матеріально-технічної бази мистецьких закладів освіти – 144,8 млн грн;
оплату комунальних послуг та енергоносіїв, а також розвиток та зміцнення матеріально-технічної бази окремих науково-дослідних установ Національної академії медичних наук України для надання третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги населенню – 343,3 млн грн;
розвиток соціальних послуг з врахуванням їх адресності та потреб та впровадження стратегії безбар’єрності – 75 млн грн (Указ Президента України від 29.01.2021 року № 30/2021 "Про деякі заходи щодо забезпечення права громадян на якісні та безпечні соціальні послуги");
охоплення реабілітаційними послугами більшої кількості дітей з інвалідністю – 25 млн грн;
реалізацію заходів, пов’язаних з підготовкою та проведенням в Україні у 2023 році чемпіонату світу з футболу серед учнів та Всесвітньої гімназіади із зимових видів спорту – 52,6 млн грн;
здійснення заходів державної політики з питань молоді та державна підтримка молодіжних та дитячих громадських організацій (впровадження положень Закону України "Про основні засади молодіжної політики") – 45 млн грн;
розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного спорту (створення та розвиток баз олімпійської підготовки) – 751,8 млн грн, з яких за загальним фондом – 720 млн грн та за спеціальним фондом на – 31,8 млн грн;
розвиток спортивної інфраструктури, у тому числі реконструкцію, будівельно-ремонтні роботи об`єктів закладів фізичної культури і спорту, що забезпечують розвиток резервного спорту, льодових палаців/арен та стадіонів – 150 млн грн (створення спортивних комплексів для проведення в Україні Євробаскет-2025);
розвиток та зміцнення матеріально-технічної бази державної наукової установи "Центр інноваційних медичних технологій НАН України" – 41 млн грн;
збільшення кількісного складу суддів місцевих та апеляційних судів (Державна судова адміністрація України) – 500 млн грн;
створення належних умов у приміщеннях Верховного Суду по вул. Московській,8 – 72,9 млн грн;
здійснення правосуддя Вищим антикорупційним судом – 63,7 млн грн;
забезпечення функціонування закордонних дипломатичних установ (Міністерство закордонних справ України) – 353,6 млн грн;
забезпечення виконання рішень Європейського суду з прав людини (Міністерство юстиції України) – 100 млн грн;
реалізацію заходів щодо захисту і забезпечення прав та свобод осіб, що позбавлені особистої свободи незаконними збройними формуваннями, окупаційною владою та/або органами влади Російської Федерації (Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України) – 18,5 млн грн;
реалізацію заходів із створення баз даних для документування фактів порушень прав осіб внаслідок агресії Російської Федерації – 46 млн грн;
забезпечення засад функціонування належної судової влади (Вища рада правосуддя) – 21,6 млн грн;
здійснення заходів з питань європейської інтеграції – 30 млн грн;
розширення мережі Укрінформ за кордоном, забезпечення діяльності центру протидії дезінформації – 100 млн грн;
фінансову підтримку газети "Урядовий кур'єр" – 50 млн грн;
заходів щодо головування України у Стратегії ЄС для Дунайського регіону – 5 млн грн (забезпечення підготовки та проведення на належному рівні заходів, пов’язаних з головуванням України у 2021 – 2022 роках у Стратегії ЄС для Дунайського регіону);
проведення наукових досліджень науковими установами Національної академії наук України – 197 млн грн;
розвиток наукової інфраструктури Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського – 190 млн грн; 
науково-експертне забезпечення нормативно-правової діяльності органів державної влади Національною академією правових наук України – 5,7 млн грн;
здійснення наукових досліджень НДС "BELGICA", встановлення протипожежної сигналізації в УкрНЦЕМ – 34,6 млн грн;
створення Інституту раннього розвитку дитини та дошкільної освіти Національної академії педагогічних наук України – 11,4 млн грн;
загальнодержавні заходи у сферах культури та мистецтв, охорони культурної спадщини, вивезення, ввезення і повернення культурних цінностей, державної мовної політики, міжнаціональних відносин, релігії та захисту прав національних меншин – 400 млн грн;
підтримку книговидавничої справи та популяризація української літератури у світі – 183 млн грн;
створення центрів культурних послуг (субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам) – 100 млн грн;
забезпечення діяльності Українського інституту (Міністерство закордонних справ України) – 20 млн грн;
проведення в місті Івано-Франківськ V Міжнародного фестивалю мистецтв "Карпатський простір" (Міністерство культури та інформаційної політики України) – 7 млн грн;
забезпечення діяльності Національного антикорупційного бюро України - 149,2 млн грн; 
забезпечення діяльності Офісу Генерального прокурора - 475,7 млн грн;
забезпечення діяльності Державного бюро розслідувань - 112,3 млн грн;
забезпечення функціонування Державної кримінально-виконавчої служби України - 189,2 млн грн;
забезпечення проведення Міжнародних змагань фахівців з ІЕ технологій Хакатон НАТО (Господарсько-фінансовий департамент Секретаріату Кабінету Міністрів України) – 10 млн грн;
підготовки до проведення Всеукраїнського перепису населення (Господарсько-фінансовий департамент Секретаріату Кабінету Міністрів України)– 415,6 млн грн;
забезпечення діяльності Представництва Президента України в Автономній Республіці Крим та Національної тристоронньої соціально-економічної ради (Державне управління справами)– 16 млн грн;
забезпечення діяльності Апарату Верховної Ради України – 83,9 млн грн;
керівництво та управління у сфері кінематографії (Державне агентство України з питань кіно) – 14,6 млн грн;
керівництво та управління у сфері енергетики (Міністерство енергетики України) - 4,2 млн грн;
керівництво та управління у сфері інфраструктури (апарат Міністерства інфраструктури України) – 66,8 млн грн;
керівництво та управління у сфері морського та річкового транспорту (Державна служба морського та річкового транспорту України) – 348,3 млн грн;
керівництво та управління у сфері розвитку туризму (Державне агентство розвитку туризму України) – 28,4 млн грн;
забезпечення діяльності Державного агентства інфраструктурних проектів України – 29,8 млн грн;
забезпечення діяльності Державної служби України з безпеки на транспорті – 130,8 млн грн;
керівництво та управління у сфері фінансового контролю (Державна аудиторська служба України) – 45,9 млн грн;
керівництво та управління у сфері фінансового моніторингу (Державна служба фінансового моніторингу України) – 19,6 млн грн;
керівництво та управління у сфері культури та інформаційної політики (реалізація проектів цифровізації та цифрової трансформації сфери культури та інформаційної політики) – 40 млн грн;
забезпечення діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – 23,3 млн грн;
забезпечення діяльності Антимонопольного комітету України – 28,2 млн грн;
керівництво та управління у сфері фондового ринку (Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку) – 5,4 млн грн;
забезпечення діяльності Національного агентства з питань запобігання корупції – 26,6 млн грн;
забезпечення діяльності Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення – 73,1 млн грн;
забезпечення діяльності Рахункової палати – 19 млн грн;
забезпечення діяльності Державної регуляторної служби України –
7,9 млн грн;
керівництво та управління у сфері цифрової трансформації (Міністерство цифрової трансформації України) – 36 млн грн;
забезпечення діяльності Національної комісії з радіаційного захисту населення України – 0,85 млн грн;
забезпечення діяльності Міністерства фінансів України – 91,3 млн грн, у тому числі на придбання серверного та мережевого обладнання;
сплату внеску України – 69,8 млн грн відповідно до Угоди між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку щодо участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля, ратифікованої Законом України від 21.10.2021 № 1829-ІХ;
забезпечення захисту від інфляційних процесів коштів фінансового резерву для зняття з експлуатації ядерних установок шляхом їх інвестування у облігації внутрішньої державної позики – 792,1 млн грн;
здійснення заходів з технічного переоснащення та модернізації державних вугледобувних підприємств – 400 млн грн;
формування статутного капіталу Фонду часткового гарантування кредитів у сільському господарстві – 200 млн грн, який виконуватиме функції із забезпечення підтримки суб’єктів мікропідприємництва, малого та середнього підприємництва, фізичних осіб  підприємців, що провадять діяльність у галузі сільського господарства, шляхом часткового гарантування виконання зобов’язань таких суб’єктів за кредитними договорами;
функціонування інституції з підтримки та просування експорту – 25 млн грн;
забезпечення функціонування офісу із залучення та підтримки інвестицій– 25 млн грн;
здійснення природоохоронних заходів – 100 млн грн;
забезпечення безпеки зберігання компоненту рідкого ракетного палива (гептилу), відновлення технологічного обладнання для утилізації компоненту рідкого ракетного палива (гептилу) – 100 млн грн;
будівництво залізично-автомобільного мостового переходу через річку Дніпро у місті Києві (з підходами) на залізничній ділянці Київ-Московський – Дарниця – 706 млн грн;
забезпечення належних умов в’їзду та виїзду осіб на тимчасово окуповані території України – 204 млн грн;
стимулювання розвитку індустріальних парків – 400 млн грн (виконання Закону України від 07.09.2021 року № 1710-IX "Про внесення змін до Закону України "Про індустріальні парки" та деяких інших законодавчих актів України щодо залучення інвестицій у промисловий сектор економіки шляхом стимулювання створення індустріальних парків");
будівництво та реконструкція об’єктів соціально-культурної інфраструктури – 600 млн грн (будівництво та реконструкцію об’єктів соціально-культурної інфраструктури).
Відповідно до уточнених прогнозних на 2022 рік показників окремих доходів спеціального фонду державного бюджету, що є джерелами формування державного дорожнього фонду збільшено видатки вказаного фонду на 4 168,6 млн гривень. Кошти державного дорожнього фонду становитимуть 86 092,1 млн грн та будуть спрямовані за наступними бюджетними програмами:
"Розвиток мережі та утримання автомобільних доріг загального користування державного значення" (КПКВК 3111020) - 42 172,1млн грн;
"Виконання боргових зобов'язань за запозиченнями, залученими державою або під державні гарантії на розвиток мережі автомобільних доріг загального користування" (КПКВК 3111030) - 15 805,2 млн грн;
"Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на фінансове забезпечення будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах" (КПКВК 3131090) - 24 600,4 млн грн;
"Фінансове забезпечення заходів із забезпечення безпеки дорожнього руху відповідно до державних програм" (КПКВК 3107280) - 2 460 млн грн;
"Забезпечення експлуатаційно-безпечного стану судноплавних шлюзів" (КПКВК 3101210) – 702,9 млн грн;
"Оновлення рухомого складу для перевезення пасажирів та модернізація залізничної інфраструктури для розвитку пасажирських перевезень" (КПКВК 3101270) – 351,4 млн гривень.
У законопроекті до другого читання з урахуванням рішення Ради національної безпеки і оборони України від 17 вересня 2021 року "Про пропозиції до проекту Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік" по статтях, пов’язаних із забезпеченням національної безпеки і оборони України" (Указ Президента України від 20.09.2021 № 477) та Бюджетних висновків Верховної Ради України загальний ресурс на національну безпеку і оборону передбачено в обсязі 323 138,6 млн грн (загальний фонд – 253 984,5 млн грн, спеціальний фонд – 12 654,1 млн грн, інші – 56 500 млн грн) або 6 % ВВП.
При доопрацюванні законопроекту до другого читання видатки загального фонду на національну безпеку і оборону збільшено на 3 699,6 млн грн (з них на оплату праці з нарахуваннями - на 3 535,8 млн грн), у тому числі:
Міністерству оборони на 2 471 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення діяльності Збройних Сил України, підготовка кадрів і військ, медичне забезпечення особового складу, ветеранів військової служби та членів їхніх сімей, ветеранів війни" (КПКВК 2101020);
Адміністрації Державної спеціальної служби транспорту України на 29 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення діяльності Державної спеціальної служби транспорту" (КПКВК 2105010);
Апарату Міністерства внутрішніх справ України на 11,4 млн грн, у тому числі за бюджетними програмами "Реалізація державної політики у сфері внутрішніх справ, забезпечення діяльності органів, установ та закладів Міністерства внутрішніх справ України" (КПКВК 1001050) – 0,2 млн грн та "Підготовка кадрів закладами вищої освіти із специфічними умовами навчання" (КПКВК 1001080) – 11,2 млн грн; 
Адміністрації Державної прикордонної служби України на 165,8 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення виконання завдань, функцій та підготовка кадрів Державної прикордонної служби України" (КПКВК 1002030); 
Національній гвардії України на 154,4 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення виконання завдань, функцій та підготовка кадрів Національної гвардії України" (КПКВК 1003020); 
Державній службі з надзвичайних ситуацій України на 197,5 млн грн, у тому числі за бюджетними програмами "Забезпечення діяльності сил цивільного захисту" (КПКВК 1006280) – 189,6 млн грн та "Підготовка кадрів, наукова і науково-технічна діяльність у сфері цивільного захисту і пожежної безпеки" (КПКВК 1006360) – 7,9 млн грн;
Національній поліції України на 470,9 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення діяльності органів, установ та закладів Національної поліції України" (КПКВК 1007020);
Адміністрації Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України на 15,5 млн грн за бюджетною програмою "Розвиток і модернізація державної системи спеціального зв’язку та захисту інформації" (КПКВК 6641020);
Апарату Ради національної безпеки і оборони України на 84,1 млн грн за бюджетною програмою "Інформаційно-аналітичне забезпечення координаційної діяльності у сфері національної безпеки і оборони" (КПКВК 6501010);
Службі безпеки України на 100 млн грн за бюджетною програмою "Забезпечення заходів у сфері безпеки держави та діяльності органів системи Служби безпеки України" (КПКВК 6521010).
Крім того, здійснено перерозподіл видатків між головними розпорядниками бюджетних коштів та за окремими бюджетними програмами з метою їх оптимізації, зокрема: 
збільшено видатки Міністерству охорони здоров’я України за бюджетною програмою 2301550 "Реалізація пілотного проекту щодо зміни механізму фінансового забезпечення оперативного лікування з трансплантації органів та інших анатомічних матеріалів" на 150 млн грн за рахунок зменшення видатків за бюджетною програмою 2301360 "Лікування громадян України за кордоном";
збільшено видатки за бюджетною програмою 3401360 "Розвиток спортивної медицини" на 15,9 млн грн (у тому числі оплата праці – 13 млн  грн) за рахунок зменшення видатків за бюджетною програмою 3401110 "Розвиток спорту осіб з інвалідністю та їх фізкультурно-спортивна реабілітація" на суму 5,9 млн грн та бюджетною програмою 3401220 "Розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного спорту" на 10 млн грн (виконання Указу Президента України від 18.06.2021 № 261 "Про заходи щодо підвищення конкурентоспроможності закладів охорони здоров’я та забезпечення додаткових гарантій для медичних працівників");
збільшено видатки за бюджетною програмою 2301400 "Забезпечення медичних заходів окремих державних програм та комплексних заходів програмного характеру" на 207,8 млн грн (проект із закупівлі наборів для проведення ПЛР досліджень, який реалізовуватиметься за рахунок кредиту Уряду Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії) за рахунок відповідного зменшення обсягу надання кредитів за бюджетною програмою 3511620 "Фінансування проектів розвитку за рахунок коштів, залучених державою" (проект "Реконструкція споруд очистки стічних каналізаційних вод і будівництво технологічної лінії по обробці та утилізації осадів Бортницької станції аерації");
передбачено нову бюджетну програму 3411250 "Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на виконання окремих заходів з реалізації соціального проекту "Активні парки - локації здорової України" з обсягом видатків споживання у сумі 143,1 млн грн за рахунок відповідного зменшення на цю ж суму видатків споживання за бюджетною програмою 3401220 "Розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень та резервного спорту" (виконання програми Президента України В. Зеленського "Здорова Україна");
передбачено нову бюджетну програму 2201620 "Створення Центрів професійної досконалості" (кредит Європейського інвестиційного банку) з обсягом 0,2 млн грн за рахунок відповідного зменшення видатків за бюджетною програмою 2201610 "Вища освіта, енергоефективність та сталий розвиток".
Також, в доопрацьованому законопроекті змінено назви бюджетних програм:
назву бюджетної програми 2501350 "Оздоровлення і відпочинок дітей, які потребують особливої уваги та підтримки, в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку вищої категорії, які розташовані в гірських районах (районах, в яких розташовані населені пункти, віднесені до категорії гірських)" змінено на "Оздоровлення і відпочинок дітей, які потребують особливої уваги та підтримки, в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку вищої категорії, які розташовані в гірських районах (районах, в яких розташовані населені пункти, віднесені до категорії гірських), на узбережжі Чорного і Азовського морів" (з метою збільшення кількості оздоровлених дітей та врахування їх потреби, утворення конкурентного середовища на ринку оздоровчих послуг, використання наявної мережі оздоровчих закладів протягом всього року, не допускаючи утворення преференцій для окремих закладів і регіонів);
з метою забезпечення виплати грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення внутрішньо переміщеним особам, що визнані учасниками бойових дій відповідно до пункту 21 частини першої статті 6 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", уточнено назву бюджетної програми 1511050 " Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення для внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, перебуваючи безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів, та визнані особами з інвалідністю внаслідок війни ІІІ групи відповідно до пунктів 11-14 частини другої статті 7 або учасниками бойових дій відповідно до пунктів 19-21 частини першої статті 6 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", та які потребують поліпшення житлових умов", головним розпорядником якої є Міністерство у справах ветеранів України, із загальним обсягом 3 300 млн гривень.
Також, у законопроекті передбачена можливість поповнення статутного капіталу ПрАТ "Українська фінансова житлова компанія" на суму до 30 000 млн грн шляхом обміну його акцій на облігації внутрішньої державної позики. Зазначене надасть можливість продовжити реалізацію фінансово-кредитних механізмів забезпечення громадян житлом за участі Української фінансової житлової компанії та розширити коло споживачів послуг з підвищення енергоефективності споживання енергоресурсів та реалізація проектів з підвищення енергоефективності та енергозбереження у житловому секторі, зокрема термомодернізація будівель та приміщень тощо. Це дозволить державі застрахуватись від подальшого росту цін на енергоресурси та отримати справжню енергетичну незалежність. Вже в 2022 році сотні тисяч сімей отримають можливість утеплити свої квартири та значно покращити якість свого житла.
III. За результатами доопрацювання законопроекту до другого читання з урахуванням Бюджетних висновків Верховної Ради України збільшено ресурс місцевих бюджетів на 43 093,6 млн грн, у тому числі:
доходи місцевих бюджетів збільшено – 21 924,5 млн грн;
трансферти з державного бюджету місцевим бюджетам збільшено – 21 169,1 млн гривень.
Збільшення доходів місцевих бюджетів пов’язано у першу чергу зі спрямуванням до бюджетів територіальних громад (крім бюджету міста Києва) додатково податку на доходи фізичних осіб у розмірі 4 відсотки відповідно до Меморандуму про взаєморозуміння щодо врегулювання проблемних питань у сфері постачання теплової енергії та постачання гарячої води в опалювальному періоді 2021/2022 років, підписаного 30.09.2021 між Кабінетом Міністрів України, НАК "Нафтогаз України", Офісом Президента України, Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування "Асоціація міст України" та Палатою місцевих влад Конгресу місцевих та регіональних влад та уточненням прогнозу по ряду місцевих податків та зборів. 
При визначенні обсягу трансфертів враховано збільшення базової дотації на 3 млн грн та реверсної дотації на 1,6 млн гривень.
При доопрацюванні внесено зміни в додаток № 5 до законопроекту, пов’язані з уточненням розподілу обсягу міжбюджетних трансфертів (базової та реверсної дотації) між місцевими бюджетами, враховуючи зміни чисельності населення територіальних громад, зміни у місцезнаходженні суб’єктів господарювання – платників податків та обсягів сплачених податків (податку на прибуток підприємств та податку на доходи фізичних осіб), підтверджених органами стягнення, відповідно до статті 100 Бюджетного кодексу України.
Уточнено розподіл освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам та додаткової дотації на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я з урахуванням фактичного контингенту учнів закладів загальної середньої освіти станом на 05.09.2021 року згідно зі статистичними даними.  
Збільшено обсяг додаткових дотацій з державного бюджету місцевим бюджетам та передбачено нову додаткову дотацію на проведення розрахунків протягом опалювального періоду за комунальні послуги та енергоносії, які споживаються установами, організаціями, підприємствами, що утримуються з відповідних місцевих бюджетів, у сумі 1 478,4 млн гривень.
Також, при визначенні обсягу трансфертів враховано:
збільшення субвенцій на:
реалізацію проектів ремонтно-реставраційних та консерваційних робіт пам'яток культурної спадщини, що перебувають у комунальній власності –1 701,9 млн грн; 
завершення будівництва метрополітену у місті Дніпро (загальний фонд) – 273,4 млн грн;
забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти "Нова українська школа" – 150 млн грн (для вирішення питань, пов’язаних із реалізацією програми "Здорова Україна" для закупівлі м’ячів для спортивних занять учнів закладів загальної середньої освіти); 
розвиток спортивної інфраструктури, у тому числі реконструкцію, будівельно-ремонтні роботи об`єктів закладів фізичної культури і спорту, що забезпечують розвиток резервного спорту, льодових палаців/арен та стадіонів – 150 млн грн;
реалізацію проектів в рамках Програми з відновлення України (загальний фонд) – 100,5 млн грн;
фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження – 62,5 млн грн;
фінансове забезпечення будівництва, реконструкції, ремонту і утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах (спеціальний фонд) – 1 459 млн грн;
реалізацію програми "Спроможна школа для кращих результатів" (спеціальний фонд) – 147,1 млн гривень.
передбачення нових субвенцій на:
реалізацію інфраструктурних проектів та розвиток об’єктів соціально-культурної сфери – 9 000 млн грн;
здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій – 6 000 млн грн, які будуть спрямовані на реалізацію проектів будівництва (нового будівництва, реконструкції, реставрації, капітального ремонту) об’єктів комунальної власності; здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку регіонів; реалізацію проектів з енергоефективності та енергозбереження; реалізацію проектів водопостачання та водовідведення, а також теплопостачання;
створення центрів креативної економіки – 200 млн грн;
розвиток міської інфраструктури Одеської міської територіальної громади – 200 млн грн;
виконання окремих заходів з реалізації соціального проекту "Активні парки – локації здорової України" – 143,1 млн грн;
створення центрів культурних послуг – 100 млн гривень.
При доопрацюванні законопроекту зменшено на 6 000 млн грн за загальним фондом видатки розвитку за бюджетною програмою "Державний фонд регіонального розвитку" (у зв’язку із передбаченням субвенції на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій).
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