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до проєкту Закону «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо ефективного розподілу незапланованих доходів Державного бюджету України для запобігання та подолання негативних наслідків, спричинених пандемією COVID-19, виплати субсидій та інших платежів і впровадження заходів енергоефективності»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта.
Пандемія COVID-19 і досі спричиняє структурні зрушення у різних сферах життя населення держав світу. Україна не є винятком в цій ситуації, а повільні темпи вакцинації населення погіршують прогнози щодо необхідності введення нових карантинних обмежень.
Нові обмеження, в свою чергу, безумовно завдадуть додаткового удару економічному відновленню після різкого спаду валового внутрішнього продукту у 2020 році. Через це, дедалі більше експертів, національних та міжнародних аналітичних центрів знижують прогнози щодо росту економіки України у 2021 році. Окрім того, вже зараз можна стверджувати, що другий квартал 2021 року не виправдав більшості прогнозів щодо відновлення ділової активності достатньою мірою.
Загалом, недостатнє зростання економіки у першому півріччі, зниження прогнозів щодо річного росту, а також пришвидшені темпи інфляції, що змусили Національний Банк України підвищити значення облікової ставки, говорять про загрозу не тільки повільнішого відновлення загального добробуту в Україні, але й про загрозу глибокої рецесії у разі погіршення санітарно-епідеміологічної ситуації та гіршої кон’юнктури на світових ринках.
Звідси виникає потреба та готовність держави до підтримки вітчизняних підприємців, котрі можуть вчергове опинитися у скрутному положенні внаслідок наступних спалахів пандемії COVID-19. Серед таких заходів повинні бути програми цільової підтримки малого та середнього бізнесу із залученням фінансового механізму – кредитних інструментів зі зниженими процентними ставками. Задля цього, доцільним є додаткове фінансування Фонду розвитку підприємництва.
Пандемія COVID-19 також виявила системну проблему, яка стосується стаціонарного лікування пацієнтів з коронавірусною хворобою COVID-19, викликаною вірусом SARS-CoV-2, а саме – кисневе забезпечення відповідних закладів охорони здоров’я. 
З кожним наступним загостренням пандемії ми спостерігаємо, що ця головна проблема залишається невирішеною, а пошук та збільшення кількості ліжкомісць не обов’язково означає їх забезпечення киснем, що призводить до критичної перевантаженості лікарень, через це – неможливості госпіталізації пацієнтів системою екстреною медичної допомоги, що призводить до людських втрат.
Кожен заклад охорони здоров’я, який надає стаціонарну допомогу пацієнтам з коронавірусною хворобою COVID-19, має чотири способи забезпечення подачі кисню:
1)	кисневі балони – використовуються для зберігання кисню у вигляді стисненого газу, які заправляються на спеціалізованих станціях; таким чином, даний спосіб подачі кисню є повністю залежним від потужностей заводів-виробників та логістики; як показує вітчизняна практика – лікарні, які використовують лише кисневі балони, першими потрапляють у дефіцит кисню під час підвищення на нього попиту на ринку, що обов’язково супроводжує чергове погіршення епідемічної ситуації;
2)	портативні кисневі концентратори – автоматичний пристрій з електроприводом, призначених для концентрування кисню з повітря, що його оточує (технологія PSA); один з найбільш застосовуваних методів забезпечення продачі кисню в Україні; встановлення кисневих концентраторів збільшує навантаження на електричні мережі лікарень (особливо у випадку кількості понад 50 одиниць (середньостатична районна лікарня), таким чином одночасна їх дія часто перевантажує електричну мережу (часто застарілу), що виводить її з ладу (та відповідно – усі кисневі концентратори закладу);
3)	кисневі резервуари для рідкого кисню – дозволяє зберігати у великому резервуарі певний об’єм рідкого кисню, який виробляється за межами лікарні; потребує дозаправки рідкого кисню, що містить у собі ризик кисневої залежності, описаний у пункті 1;
4)	киснева станція – власна система генерації лікарнею кисню з навколишнього повітря (технологія PSA), яка подає кисень під високим тиском по усій лікарні через централізовану систему трубопроводів (може заправляти балони тощо) від єдиного генератора; потребує одну точку включення до електромережі необхідної потужності; може бути встановлена всередині будівлі лікарні (на відміну від кисневого резервуара з міркувань пожежної безпеки); забезпечує повну кисневу незалежність лікарні.
Таким чином, з огляду на стан електромереж закладів охорони здоров’я, - встановлення кисневих станцій є єдиним способом забезпечення кисневої незалежності лікарень. Більше того, встановлення кисневих станцій є доцільним і там, де уже присутні інші способи кисневого потоку, такі як кисневі балони або кисневі резервуари, що дозволить лікарням мати вибір між джерелами кисню: пацієнти, які знаходяться на штучній вентиляції легень (ШВЛ) можуть використовувати високоякісний кисень з балонів або резервуарів, інші ж пацієнти, яким цілком достатньо кисню з власного генератора кисневої станції лікарень, зможуть його використовувати.
В цілому забезпечення мережі опорних лікарень кисневими станціями також дозволить зменшити попит лікарень на кисень у балонах, що зменшить навантаження на логістичну мережу, та дозволить повністю задовольнити попит у кисні.
Окремо відзначаємо економічну ефективність встановлення кисневої станції для лікарні. За орієнтовними підрахунками:
1 кубічний метр кисню з кисневої станції коштує на рівні 1 кВт електроенергії (до 2 грн);
1 кубічний метр кисню з портативного кисневого генератора коштує на рівні 70 грн;
1 кубічний метр кисню з балону з доставкою такого балону є ще дорожчим.
Державне втручання у проблему забезпечення киснем вперше було здійснено восени 2020 року.
Уряд постановою від 09.10.2020 № 923 "Про виділення коштів для забезпечення подачею кисню ліжкового фонду закладів охорони здоров’я, які надають стаціонарну медичну допомогу пацієнтам з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2" виділив на окрему субвенцію на забезпечення подачею кисню ліжкового фонду закладів охорони здоров’я, які надають стаціонарну медичну допомогу пацієнтам з гострою респіраторною хворобою COVID-19 спочатку 1 466 613,3 тис. гривень, а потім ще 895 578,3 тис. гривень. За рахунок цих коштів лікарні могли купувати будь-який спосіб кисневої подачі на власний розсуд.
За результатами використання цих коштів було виявлено: переважна більшість закладів закупила портативні кисневі концентратори через (1) швидкість їх закупівлі на ринку, (2) простоту обслуговування – для обслуговування станції необхідно завчасно зробити необхідний проект, залучати для обслуговування фахівців тощо.
Чи було виявлено ефективність від закупівлі кисневих концентраторів під час інвестиції у це з боку держави, яка складала понад 2 млрд грн? Це можна спостерегти під час останнього загострення пандемії навесні: лікарні, які закупили кисневі станції, забезпечили собі кисневу незалежність та не мали критичної нестачі у кисні. Натомість інші заклади мали проблеми (аж до критичного дефіциту у кисневому забезпеченні, яке вимірювалось кількома годинами).
Беручи до уваги вищезазначене, пріоритетним способом реагування України на загострення пандемії COVID-19, яке ми спостерігаємо наразі, є негайне виділення ресурсів та початок робіт з проектування та закупівель обладнання для кисневих станцій. 
Пандемія COVID-19 так само суттєво вплинула на сферу освіти в Україні, перш за все – через перехід на дистанційне навчання, що так чи інакше торкається вже третього навчального року. Експерти заявляють про негативні наслідки, спричинені дистанційною формою навчання, серед яких: зниження ефективності навчання, погіршення мотивації вчитися та психологічні проблеми – як у здобувачів освіти та вчителів, так і у батьків. 
Міжнародні організації визначають моніторинг якості дистанційної освіти, постійну оцінку ефективності нових рішень та політик на різних рівнях, визначення навчальних втрат та  коротко- і довготривалих наслідків пандемії для учнів і освітян як пріоритетні заходи подолання впливу пандемії на освіту.
Система освіти в Україні зіткнулася з такими ж викликами як і решта країн світу. Протягом березня-травня 2020 року заклади освіти були закриті та працювали дистанційно, а весь 2020-2021 навчальний рік пройшов в умовах адаптивного карантину. 
Опитування щодо організації дистанційного навчання у школах, проведене Державною службою якості освіти серед учнів, освітян та батьків, показало, що усі групи опитуваних стикаються з проблемами через новий формат навчання. Ці проблеми неуникно мали вплинути на освітні результати, спроможність дітей навчатися та їхній психологічний стан. 
Зважаючи на це, доцільно розробити національну програму подолання наслідків пандемії COVID-19 у сфері освіти, метою якої має бути: 
- підтримка здобувачів освіти та освітян, компенсація освітніх втрат та інших негативних наслідків дистанційного та змішаного навчання; 
- пошук, систематизація та поширення ефективних практик дистанційного та змішаного навчання, що їх можна застосовувати для покращення якості освіти та скорочення освітньої нерівності. 
Для створення такої програми, перш за все, має бути вивчено освітні втрати та проблеми, спричинені пандемією. Оцінити втрати учнів, які ще навчаються у школах, на підставі наявних даних вкрай складно. Тож доцільно провести моніторинг для виявлення компетентностей з основних галузей знань. 
Такий моніторинг покаже, які теми, навички чи галузі потребують найбільшої уваги з боку вчителів, де існують провали у компетентностях, а повторні моніторинги допоможуть зрозуміти, чи дієвими були заходи для ліквідування цих провалів. 
Необхідною складовою моніторингу повинні також бути опитувальники щодо соціально-економічного контексту та освітнього середовища. 
Важливо, аби незалежно від рівня моніторингу, його організатори користувалися єдиною методологією. 
Послідовність та ефективність політики подолання наслідків пандемії у сфері освіти напряму залежатиме від того, наскільки якісну та широку методичну, наукову та фінансову підтримку буде надано місцевій владі та закладам освіти. Без заходів на національному рівні для боротьби з наслідками пандемії наявна освітня нерівність лише поглибиться, а якість освіти погіршиться.
В Україні також загострилося питання забезпечення програми надання субсидій для потреб населення на сплату за житлово-комунальні послуги. Цьогоріч на ці цілі було закладено на 2,7 млрд. грн. менше ніж у 2020 році. Втім, продовження пандемії COVID-19, загроза стабільності доходів незахищених верств населення, а також рекордні ціни на природний газ на європейських ринках, звідки Україна імпортує природний газ, є вагомими факторами загрози платоспроможності громадян протягом опалювального сезону.
Ціна на природний газ на європейських хабах від початку року зросли в понад 3 рази, що позначається на закупівельних цінах для України при імпорті. Це означатиме значне підвищення цін на тепло та гарячу воду цього опалювального сезону.
Прем’єр-міністр України 10 вересня заявив про використання станом на кінець серпня понад 33 млрд. гривень з передбачених на виплату субсидій 35,2 млрд. гривень, тобто на більш ніж 93%. Передбачених Урядом коштів не вистачить до початку опалювального сезону, а отже нагальною є потреба у збільшенні відповідних статей видатків державного бюджету України задля недопущення зростання бідності серед населення.
У зв’язку із цим, доцільним є спрямування додаткових 12,5 млрд. гривень на виплату субсидій населенню на сплату житлово-комунальних послуг.
Так як виплати субсидій на потреби населення не вирішують проблему надмірного та неефективного споживання енергоносіїв українськими домогосподарствами, необхідним є ефективне залучення держави та відповідних бюджетних ресурсів на програми з енергоефективності.
Ключовим органом в цьому контексті є Державний Фонд енергоефективності – установа, створена Урядом України відповідно до Закону України «Про Фонд енергоефективності» з метою підтримки ініціатив щодо енергоефективності, впровадження інструментів стимулювання і підтримки здійснення заходів з підвищення рівня енергетичної ефективності будівель та енергозбереження, зокрема в житловому секторі, з урахуванням національного плану щодо енергетичної ефективності, зменшення викидів двоокису вуглецю з метою виконання Паризької угоди, впровадження acquis communautaire Європейського Союзу та Договору про заснування Енергетичного Співтовариства, забезпечення дотримання Україною міжнародних зобов’язань у сфері енергоефективності.
Окремо варто зазначити, що Україна зобов’язалася впроваджувати ефективну енергетичну політику, зокрема задля досягнення значного прогресу в питанні енергоефективності відповідно до стандартів ЄС.
Протягом 2018-2021 років на фінансування програм енергоефективності з державного бюджету виділялося близько 250-500 млн. гривень щороку, і ці кошти зменшилися протягом 2020-2021 років в порівнянні із 2018-2019 роками на понад 40%. В той же час на поточну підтримку вугільної галузі щороку спрямовується 3-5 млрд гривень, перевищуючи обсяги інвестицій у енергомодернізацію у 20-30 разів. Це не може відповідати Стратегії енергетичної безпеки, схваленої Урядом розпорядженням № 907-р від 4 серпня 2021 року.
З огляду на загрозливі тенденції у зв’язку із побудовою та введенням газопроводів в обхід території України, волатильних та рекордно високих цін на природний газ, а також необхідністю слідування декарбонізації економіки, необхідно забезпечити ефективне залучення держави в процеси оновлення житлового фонду на всій території України.
Тому, доцільним є надання Фонду Енергоефективності додаткового фінансування у розмірі 10 млрд. гривень, що відповідатиме менш як трирічному розміру дотацій вугільній галузі, а кошти спрямовані Фонду зараз, зможуть бути використані ним і після 2021 року. 
Пріоритетним та актуальним залишається питання фінансування оборонної сфери, зважаючи те, що на сході України вже восьмий рік продовжується війна, спричинена збройною агресією Російської Федерації.
Як повідомило Міністерство оборони України, державний бюджет на 2021-й рік, не врахував додаткову потребу оборонного відомства у 5,7 млрд. грн. Ці кошти були необхідні для проведення у повному обсязі одноразових обов’язкових видів виплат, виплати додаткової винагороди, запровадженої 29 липня 2020 Постановою Кабінету Міністрів України № 741, інших додаткових виплат військовослужбовцям ЗСУ, передбачених законодавством.
Додаткові кошти також необхідні для того, щоб забезпечити грошову компенсацію на житло внутрішньо переміщеним особам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, та особами, які стали особами з інвалідністю внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності.
Також необхідно збільшити видатки для забезпечення належного функціонування Державної кримінально-виконавчої служби України (для забезпечення установ виконання покарань продуктами харчування для засуджених та проведення розрахунків за комунальні послуги та енергоносії у зв’язку з підвищенням тарифів), органи системи Служби безпеки України (для проведення своєчасних розрахунків із звільненими військовослужбовцями) та Служби зовнішньої розвідки України (на оплату праці).
З січня по серпень 2021 року до загального фонду державного бюджету надійшло 700,0 млрд грн, що відповідає 104,1% від запланованих обсягів звітного періоду. Доходи загального фонду були більшими від очікуваних показників на 27,7 млрд грн. 
За інформацією Міністерства фінансів України, за підсумками 2021 року очікується загальне перевиконання затверджених показників доходів на 39,4 млрд гривень.
Тому необхідним є ефективне використання цих коштів задля подолання кризових явищ, спричинених пандемією COVID-19, зменшення негативного впливу в сфері медицини, освіти та економіки від наступних спалахів COVID-19, забезпечення важливих соціальних потреб в оборонній та інших сферах, а також задля вирішення проблем, що потребують фінансового ресурсу задля зменшення економічного тиску на населення в майбутньому.  

2. Мета і цілі прийняття акта.
Метою ухвалення акта є забезпечити ефективний розподіл коштів, отриманих в результаті перевиконання затверджених показників доходів державного бюджету .
Для досягнення цієї мети перед цим актом поставлено декілька цілей, серед яких:
−  	покриття критичної потреби опорних закладів охорони здоров’я у незалежних джерелах кисню, а саме – кисневих станціях;
−  	забезпечення населення субсидіями на оплату житлово-комунальних послуг протягом опалювального сезону 2021 року;
−  	надання додаткової підтримку малому та середньому бізнесу шляхом залучення пільгового кредитного механізму через Фонд розвитку підприємництва;
−  	збільшення фінансування державою програм спрямованих на підвищення рівня енергетичної ефективності будівель та енергозбереження;
−  	фінансування заходів в межах скорочення нерівності освітніх результатів та подолання наслідків пандемії у сфері освіти;
− 	збільшення витрат для військовослужбовців для здійснення виплат, а також для учасників Революції Гідності та для учасників бойових дій для виплат грошових компенсацій на житло тощо.

3. Загальна характеристика та основні положення акта.
Законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», якими:
1. Внести зміни до Додатка №1 Закону «Доходи Державного бюджету України на 2021 рік», передбачивши у ньому доходи, що не були очікувані та заплановані.
За інформацією Міністерства фінансів України, за підсумками 2021 року очікується загальне перевиконання затверджених показників доходів на 39,4 млрд гривень.

2. Внести зміни до Додатка №3 Закону «Розподіл видатків Державного бюджету України на 2021 рік», передбачивши:
· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК  2751290 «Функціонування Фонду енергоефективності» на 8 млрд грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 2501230 «Виплата пільг і житлових субсидій громадянам на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу у грошовій формі» на 12,5 млрд грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 3501540 «Забезпечення функціонування Фонду розвитку підприємництва» на 2,2 млрд грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 2211280 «Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на заходи, спрямовані на боротьбу з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її наслідками під час навчального процесу у закладах загальної середньої освіти» на 4 млрд грн.
Ці кошти повинні бути використані на реалізацію Національної програми подолання наслідків пандемії COVID-19 у сфері освіти з метою підтримки здобувачів освіти та педагогічних працівників; компенсації освітніх втрат та інших негативних наслідків дистанційного та змішаного навчання; запровадження ефективних практик дистанційного та змішаного навчання, що їх можна застосовувати для покращення якості освіти та скорочення освітньої нерівності;

· створення нової бюджетної програми КПКВК 2301280 «Централізовані закупівлі кисневих станцій для опорних закладів охорони здоров’я» і встановлення видатків на неї у розмірі 800 млн грн;

· створення нової бюджетної програми КПКВК 2311700 «Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на закупівлю опорними закладами охорони здоров’я послуг щодо проектування та встановлення кисневих станцій» і встановлення видатків на неї у розмірі 200 млн грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК  2101020 «Забезпечення діяльності Збройних Сил України, підготовка кадрів і військ, медичне забезпечення особового складу, ветеранів військової служби та членів їхніх сімей, ветеранів війни» на виплату грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних Сил України, зокрема винагороди за збереження життя і здоров’я військовослужбовців, які виконують завдання в операції Об’єднаних сил, на 5,7 млрд грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК  1511050 «Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення для внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України ...» для виплати грошових компенсацій за жилі приміщення для 215 внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, на 282 млн грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 6521010 «Забезпечення заходів у сфері безпеки держави та діяльності органів системи Служби безпеки України» для проведення своєчасних розрахунків зі звільненими військовослужбовцями, на 280,5 млн грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 1511070 «Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення для сімей осіб, визначених у абзаці чотирнадцятому пункту 1 статті 10 Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», для осіб з інвалідністю I-II групи, які стали особами з інвалідністю внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності...» для завершення виплат грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення учасникам Революції Гідності, на 4,0 млн гривень.

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК «Забезпечення розвідувальної діяльності у сфері безпеки держави, спеціального захисту державних представництв за кордоном та діяльності підрозділів системи Служби зовнішньої розвідки України» для Служби зовнішньої розвідки України на оплату праці (з нарахуваннями) на 138,0 млн грн;

· збільшення видатків на бюджетну програму КПКВК 3601020 «Виконання покарань установами і органами Державно кримінально-виконавчої служби України» для забезпечення установ виконання покарань продуктами харчування для засуджених та проведення розрахунків за комунальні послуги та енергоносії у зв’язку з підвищенням тарифів, на 176,8 млн грн.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері нормативно-правового регулювання.
	Нормативно-правову базу у даній сфері правового регулювання становить Конституція України, Бюджетний кодекс України, Закон України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», Закон України «Про освіту», Закон України «Про Фонд енергоефективності», Закон України «Про фахову передвищу освіту», Закон України «Про загальну середню освіту», Закон України «Про професійно-технічну освіту», Закон України «Про екстрену медичну допомогу», Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)», Закон України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні», Закон України «Про житлово-комунальні послуги», Закон України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», постанови Кабінету Міністрів України та інші нормативно-правові акти.

5. Фінансово-економічне обґрунтування.
Реалізація положень проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України та місцевих бюджетів. 
Фінансування нових бюджетних програм та збільшення видатків за наявними бюджетними програмами здійснюватиметься за рахунок додаткових надходжень до Державного бюджету України, що не були заплановані і закладені до Державного бюджету України на 2021 рік, отже, проект є збалансованим.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта.
В короткостроковій та довгостроковій перспективах запровадження заходів, передбачених  цією постановою, матиме позитивні соціально-економічні та інші наслідки, зокрема:
−  	буде покрито критичну потребу опорних закладів охорони здоров’я у незалежних джерелах кисню, а саме – кисневих станціях;
−  	буде уникнено поглиблення рівня фінансової малозабезпеченості серед незахищених верств населення протягом опалювального сезону 2021 року;
−  	буде покращено ділову активність та зменшено негативні наслідки від карантинних обмежень стосовно малого та середнього бізнесу, а також громадян України загалом;
−  	буде підвищено рівень енергетичної ефективності будівель та енергозбереження;
−  	буде підвищено рівень енергетичної незалежності України;
−  	буде скорочено нерівність освітніх результатів;
−  	буде послідовно та ефективно подолано наслідки пандемії у сфері освіти;
−  буде забезпечено реалізацію соціальних прав військовослужбовців, учасників бойових дій, учасників Революції Гідності та їх сімей.


Народні депутати України		
		
Совсун І.Р. (посв. №223)


