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до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про соціальні послуги» щодо підвищення соціального захисту громадян України, які потребують соціальних послуг»
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Відповідно до офіційного тлумачення положення статті 1 Конституції України в Рішенні Конституційного Суду № 3-рп/2012 від 25.01.2012 Україна як соціальна держава визнає людину найвищою соціальною цінністю, розподіляє суспільне багатство згідно з принципом соціальної справедливості та піклується про зміцнення громадянської злагоди у суспільстві.
Одним з основних завдань соціальної держави є надання соціальної допомоги тим громадянам, які з незалежних від них обставин не можуть забезпечити достатній рівень життя для себе і своєї сім’ї.
Законом України «Про соціальні послуги» передбачено, що при визначенні умов надання соціальних послуг враховуються затверджені прожиткові мінімуми. Однак, вказані офіційні розміри прожиткових мінімумів є значно нижчими від їх фактичних показників.
Так, закладений у Державному бюджеті України розмір прожиткового мінімуму майже у 2 рази є нижчим від реального прожиткового мінімуму, що порушує положення Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» та Закону України «Про прожитковий мінімум», Конвенції Міжнародної організації праці № 117 про основні цілі та норми соціальної політики (п. 2 ст. 5), що ратифікована Україною 16.09.2015.
Вказаний підхід призводить до погіршення надання соціальних послуг.
Спроба вирішити цю проблему здійснена в проекті Закону реєстр. № 6032 від 10.09.2021 року, внесеному народними депутатами України Тимошенко Ю.В.  та іншими. Зокрема, законопроектом передбачено, що при визначенні умов надання соціальних послуг враховуються збільшені розміри прожиткового мінімуму.
Цей законопроект, який розглядається як альтернативний до реєстр. №6032, зберігає та повністю підтримує висвітлену в основному законопроекті ідею. При цьому, пропонує збільшити у 2 рази величини прожиткового мінімуму, від яких залежать умови надання соціальних послуг, що таким чином дозволить встановити соціально справедливі критерії визначення осіб, що потребують державної підтримки. 
2. Мета і завдання законопроекту
Законопроект спрямований на підвищення державної соціальної підтримки та охоплення більшого кола осіб, що претендують на отримання соціальних послуг, гарантованих державою. 
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Зберігши закладену в первісному законопроекті реєстр. №6032 ідею, альтернативним законопроектом пропонується:
1. Встановити, що малозабезпечена особа – це особа, середньомісячний сукупний дохід якої за останніх шість календарних місяців, що передують місяцю звернення за наданням соціальних послуг, не перевищує чотирьох прожиткових мінімумів для відповідної категорії осіб (замість двох прожиткових мінімумів, передбачених у чинній редакції Закону).
2. Встановити збільшені величини середньомісячного сукупного доходу, від яких залежить безоплатність та часткова оплатність надання соціальних послуг.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У цій сфері діє Конституція України, Закон України «Про соціальні послуги» та Закон України «Про прожитковий мінімум». Реалізація положень поданого законопроекту не потребує внесення змін до інших законів.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
На момент внесення проект не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України.
У разі прийняття та реалізації законопроекту додаткові видатки з Державного бюджету можуть бути профінансовані за рахунок скорочення неефективних видатків, отримання додаткових надходжень внаслідок легалізації тіньового сектору економіки та неформальної зайнятості, а також внаслідок недопущення укриття податків і зборів.
6. Очікувані соціально-економічні, правові та інші наслідки прийняття Закону
Прийняття законопроекту сприятиме встановленню соціальної справедливості та збільшення кола осіб, що претендують на отримання соціальних послуг, гарантованих державою, сприятиме реальній реалізації державної допомоги особам, що її потребують, однак не можуть отримувати внаслідок недоліків, пов’язаних із заниженим офіційним розміром прожиткового мінімуму.
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