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До реєстр. № 6190 від 19.10.2021

Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики
До законопроекту за реєстр. № 6190 від 19.10.2021
[bookmark: _GoBack]Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на засіданні 1 грудня 2021 року (протокол № 108) відповідно до статей 27 і 109 Бюджетного кодексу України та статті 93 Регламенту Верховної Ради України розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо підтримки кінематографу)» (реєстр. № 6190 від 19.10.2021), поданий народними депутатами України Сушком П.М., Потураєвим М.Р. та іншими.
Законопроектом пропонується, зокрема:
прирівняти до бюджетних грантів цільову допомогу у вигляді коштів або майна, що надаються у вигляді субсидій Європейським фондом підтримки спільного виробництва та розповсюдження художніх кінематографічних та аудіовізуальних творів ("Eurimages") /далі – Фонд/;
надати можливість платникам податку на прибуток підприємств зменшувати фінансовий результат до оподаткування на суму неповернутого залишку кредитів за пільговою ставкою або авансів на надходження, в тому числі у формі умовно поворотних позик, що надані Фондом платнику податку, щодо яких надавачем було прийнято рішення про припинення повернення або прощення боргу;
скасувати обов’язок Фонду виконувати функції податкового агента платника податку на доходи фізичних осіб під час нарахування (виплати, надання) на його користь доходу у вигляді бюджетного гранту;
розширити пільги щодо звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання: робіт та послуг з тиражування на території України національних фільмів та іноземних фільмів, дубльованих, озвучених державною мовою; послуг з демонстрування, розповсюдження та показу демонстраторами та розповсюджувачами національних фільмів та іноземних фільмів, які дубльовані, озвучені державною мовою.
Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку зазначає, що реалізація положень законопроекту матиме вплив на дохідну частину державного та місцевих бюджетів, зокрема, призведе до потенційних втрат бюджету (за експертною оцінкою матиме негативний вплив на бюджетні надходження), однак оцінити вартісну величину впливу законопроекту не вбачається можливим через відсутність даних щодо обсягів фінансової допомоги від Фонду. Разом з тим, Мінфіном законопроект підтримується за умови доопрацювання його редакції.
До законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України.
За підсумками розгляду даного питання Комітет прийняв рішення, що законопроект матиме вплив на показники бюджету (призведе до недоотримання доходів державного і місцевих бюджетів відповідно від податку на додану вартість, податку на прибуток підприємств, податку на доходи фізичних осіб). У разі прийняття відповідного закону він має вводитися в дію відповідно до вимог частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України.
Голова Комітету                                                                                          Ю. Арістов
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