2

[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Розроблення зазначеного проекту закону обумовлене необхідністю забезпечення гарантованих Конституцією України прав застрахованих осіб на повноцінну участь через своїх представників в управлінні системою загальнообов’язкового державного соціального страхування з метою забезпечення свого соціального захисту.
Урядом подано на розгляд Парламенту проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України" реєстр. № 6171. Зазначений проект потребує доопрацювання, оскільки низка запропонованих змін спрямовані на звуження повноважень правління Фонду та перетворення його на дорадчий орган, чим фактично нівелюється тристоронній принцип паритетності управління Фондом, зокрема:
1) передаються повноваження від правління Фонду до Кабінету Міністрів України щодо призначення директора виконавчої дирекції Фонду, затвердження порядку відчуження майна Фонду, яке визначається об’єктом державної власності;
2) призначення заступників директора виконавчої дирекції, керівників обласних управлінь виконавчої дирекції здійснюватиметься за погодженням з Мінсоцполітики, а не з правлінням Фонду;
3) правління Фонду буде лише розглядати проект бюджету Фонду, а не схвалювати його, тобто не впливатиме на його формування;
4) збільшується термін оплати днів непрацездатності за рахунок роботодавця з 5 до 7 календарних днів;
5) Фонд визначається юридичною особою публічного права.

Система соціального страхування запроваджувалась в Україні з урахуванням позитивного досвіду європейських країн, оскільки визначено курс входження України до Євросоюзу, з урахуванням норм Конвенції № 102 про мінімальні норми соціального забезпечення. Соціальне страхування створюється для працівників, за яких роботодавцями сплачуються страхові внески. До складу правління Фонду входять представники профспілок, як представники застрахованих осіб, і роботодавців з метою врахування інтересів всіх сторін при прийнятті важливих рішень. Цим забезпечується принципи демократії, рівності всіх сторін і саме головне, максимальної участі представників застрахованих осіб, для кого ця система створена. 
Проте, внесені законопроектом пропозиції фактично нівелюють роль правління, оскільки його відстороняють від прийняття важливих рішень, а пропонується представникам застрахованих осіб і роботодавців бути лише статистами (слухачами). Таким чином, стає очевидним, що законопроект спрямований не на європейські цінності, а в протилежний напрям – централізації та концентрації одноособового управління державною стороною.     
Розробники законопроекту обґрунтовують ці зміни посиленням відповідальності держави за дотриманням прав застрахованих осіб, що не відповідає дійсності, оскільки відповідно до наразі чинного законодавства Мінсоцополітики як орган державного нагляду може скасувати практично будь-яке рішення правління Фонду.
Стосовно заявленого забезпечення більшої оперативності для прийняття відповідних рішень, то сьогодні правління Фонду може збиратися за 1-2 дні і це забезпечується практично. 
Законопроектом передбачається, що проект бюджету Фонду подає до Мінсоцполітики, для подальшого направлення Уряду для затвердження, не правління, як вищий орган управління Фонду, а виконавча дирекція, яка є робочим органом правління. Правління лише розглядає проект бюджету, але його пропозиції виконавча дирекція може не враховувати. Таким чином, правлінням втрачається статус органу управління, оскільки вищим органом управління фактично цими змінами визначається виконавча дирекція Фонду.
Як висновок, державна сторона перебираючи на себе повноваження правління Фонду намагається управляти страховими коштами (внески сплачують лише роботодавці) і визначати обсяги матеріальних виплат застрахованим особам, фактично залишаючи спостерігачами тих, хто наповнює бюджет Фонду і тих, для кого призначені кошти соціального страхування. 
Протягом останніх років повноваження правління Фонду соціального страхування України постійно звужувалися, тому зважаючи на це, скоріше, з метою прозорості та більш повного впливу громадськості на рішення правління, необхідно розширювати повноваження правління Фонду, а не їх звужувати.
Запропоновані законопроектом норми щодо призначення керівника виконавчої дирекції Фонду, заступників директора виконавчої дирекції, керівників обласних управлінь виконавчої дирекції не узгоджуються з чинним законодавством.  
Так, згідно з Конституцією України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України (частина друга статті 19).
Повноваження Кабінету Міністрів України встановлені статтею 116 Конституції України, у тому числі стосовно призначення на посади за поданням Прем’єр-міністра України керівників центральних органів виконавчої влади, які не входять до складу Кабінету Міністрів України.
[bookmark: n53]Фонд соціального страхування України є органом, який здійснює керівництво та управління загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням від нещасного випадку, у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та медичним страхуванням, провадить акумуляцію страхових внесків, контроль за використанням коштів, забезпечує фінансування виплат за цими видами загальнообов’язкового державного соціального страхування та здійснює інші функції згідно із затвердженим статутом. Фонд є некомерційною самоврядною організацією, що діє на підставі статуту, який затверджується його правлінням, а виконавча дирекція Фонду соціального страхування України є постійно діючим виконавчим органом правління Фонду та підзвітна йому.
Запропоноване змінами збільшення терміну оплати днів непрацездатності за рахунок роботодавця (з 5 до 7 календарних дня) збільшує фінансове навантаження на нього, яке вже є великим, оскільки наразі тільки роботодавець сплачує єдиний внесок до системи загальнообов’язкового державного соціального страхування, страхуючи своїх працівників. Крім того, у цьому разі серед зазначених 7 календарних днів непрацездатності до оплати потрапляють 2 вихідних дні, не закладені наразі у фонд оплати праці, тобто є ризик зменшення оплати праці.
Безпідставною є пропозиція щодо визначення Фонду соціального страхування юридичною особою публічного права. Як було зазначено вище, Фонд є некомерційною самоврядною організацією, що діє на підставі статуту, який затверджується його правлінням. Також запропоновані зміни не відповідають діючим нормам Цивільного Кодексу України, зокрема статті 81. Відповідно і безпідставно пропонується надати повноваження Уряду щодо затвердження порядку відчуження майна Фонду. 
У зв’язку з цим, запропоновані зміни, які спрямовані на звуження повноважень правління Фонду, не підтримуються і їх необхідно виключити.  
Згідно із статтею 36 Закону України "Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування" від 23.09.1999 №1105-XIV (далі – Закон №1105) у разі смерті потерпілого виплачується сім’ї одноразова страхова виплата. Проте Фондом соціального страхування здійснюється така виплата лише у разі коли реєстрація місця проживання дружини (чоловіка) чи дитини співпадає з реєстрацією місця проживання померлого потерпілого, що порушує права сім’ї на отримання страхової виплати, оскільки законом не передбачено такого обмеження.
[bookmark: n26][bookmark: n27]Фонд соціального страхування посилається на статтю 3 Сімейного кодексу України, якою передбачено, що сім'ю складають особи, які спільно проживають, пов'язані спільним побутом, мають взаємні права та обов'язки. Проте в цій статті зазначено лише спільне проживання, а не реєстрація. Адже на сьогодні є поширеною практика, коли сім’я проживає спільно за однією адресою, але місце реєстрації різне.
Тому в Законі №1105 потрібно чітко визначити умови здійснення страхової виплати сім’ї, зокрема що ця виплата проводиться за умови спільного проживання, але незалежно від реєстрації осіб.   
У звязку з викладеним вище, законопроект потребує доопрацюваня з метою забезпечення прав застрахованих осіб на своєчасну і повну виплату матеріального забезпечення і страхових виплат, недопущення звуження повноважень правління Фонду та рівності сторін при управлінні Фондом соціального страхування.   
Зважаючи на викладене, пропонується альтернативний проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України".

2. Цілі і завдання прийняття акта
Ціль та завдання проекту акта – забезпечення прав застрахованих осіб на своєчасну і повну виплату матеріального забезпечення і страхових виплат, недопущення звуження повноважень правління Фонду та рівності сторін при управлінні Фондом соціального страхування.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
Альтернативним проектом пропонується внести зміни до законів України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування", "Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус", "Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування", "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення", "Про виконавче провадження", "Про оренду державного та комунального майна" та Основ законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування, якими передбачається:
- відновлення раніше діючої норми щодо повноваження правлінь фонду соціального страхування затверджувати річний бюджет та зміни до нього, звіти про виконання бюджету (постатейно за доходами і видатками, визначеними законом), порядок використання коштів бюджету та коштів резерву Фонду;
- скоротити кількість документів, що подаються особами до Фонду для призначення страхових виплат за страхуванням від нещасного випадку з 21 до 1;
- забезпечити можливість доступу до сервісів Фонду через Єдиний державний вебпортал електронних послуг "Дія";
- запровадити електронну взаємодію Фонду з державними електронними ресурсами через національну систему електронної взаємодії "Трембіта" з метою одержання інформації, необхідної для призначення та контролю страхових виплат (проектом акта, наразі, додатково передбачається встановити обмін інформацією із 10 реєстрами та системами);
-  уточнити та привести у відповідність із Сімейний кодексом України коло осіб, які мають право на одноразові та щомісячні страхові виплати за страхуванням від нещасного випадку, що значно скоротить кількість судових позовів щодо встановлення права на отримання страхових виплат у разі смерті потерпілого,  чітко визначити умови здійснення такої страхової виплати сім’ї, зокрема що ця виплата проводиться за умови спільного проживання, але незалежно від реєстрації місця проживання цих осіб;
- актуалізувати норми законодавства у зв’язку із запровадженням електронного реєстру листків непрацездатності.
На відміну від урядового проекту реєстр. № 6171 в альтернативному проекті вилучена низка запропонованих Урядом змін, які спрямовані на звуження повноважень правління Фонду та перетворення його на дорадчий орган, чим фактично нівелюється тристоронній принцип паритетності управління Фондом, зокрема це стосується таких запропонованих Урядом новел:
- щодо передачі повноважень від правління Фонду до Кабінету Міністрів України щодо призначення директора виконавчої дирекції Фонду, затвердження порядку відчуження майна Фонду, яке визначається об’єктом державної власності;
- стосовно призначення заступників директора виконавчої дирекції, керівників обласних управлінь  виконавчої дирекції за погодженням з Мінсоцполітики, а не з правлінням Фонду;
- щодо розгляду правлінням Фонду проекту бюджету Фонду, а не його схвалення;
- стосовно збільшення терміну оплати днів непрацездатності за рахунок роботодавця з 5 до 7 календарних днів;
- щодо визначення Фонду юридичною особою публічного права.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють: Конституція України, Основи законодавства України про загальнообов’язкове державне соціальне страхування, закони України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування", "Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус", "Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування", "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення", "Про виконавче провадження", "Про оренду державного та комунального майна".

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту акта не потребуватиме витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття акта сприятиме забезпеченню прав застрахованих осіб на своєчасну і повну виплату матеріального забезпечення і страхових виплат, недопущення звуження повноважень правління Фонду та рівності сторін при управлінні Фондом соціального страхування.



Народний депутат України                                                  Королевська Н.Ю.
