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Верховна Рада України
    

Комітет Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики на своєму засіданні 1 грудня 2021 року (протокол № 77) розглянув проєкт Закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку українського книговидання і книгорозповсюдження (реєстр. № 6287), поданий народним депутатом України М. Потураєвим та іншими народними депутатами України.
Як зазначено у Пояснювальній записці до проєкту закону, його метою є стимулювання розвитку українського книжкового ринку як важливого фактору гуманітарного розвитку та національної безпеки. Для досягнення цієї мети передбачені в законопроєкті механізми забезпечать зростання мережі книгарень, накладів та асортименту книг, стимулювання читання книг українською мовою на всій території країни, значне зменшення руйнівного впливу держави-агресора на український книжковий ринок. 
Законопроєктом пропонується внести зміни до Законів України «Про видавничу справу» і «Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні», запровадивши надання державної субсидії для відшкодування кваліфікаційних витрат на найм (оренду) нерухомого майна, що використовується суб'єктом видавничої справи як спеціалізований магазин для торгівлі книгами. 
Суб’єкти видавничої справи, які відповідатимуть визначеним цим законопроєктом вимогам (зокрема, продаватимуть книги українською мовою та/або мовами ЄС і мовами корінних народів України з використанням РРО у книгарнях), отримають гарантоване право на державну субсидію для відшкодування кваліфікаційних витрат на оренду приміщення. Сума субсидії не може перевищувати вартість оренди, а  також не може бути більшою за 20% суми доходу, отриманого з продажу книг у відповідній книгарні. Законопроєкт також встановлює обмеження площі і вартості квадратного метра оренди з градацією відповідно до чисельності населення  громади, в якій знаходиться книгарня.
Зазначена субсидія надаватиметься щоквартально, починаючи з першого кварталу 2023 року на книгарні, що відповідають встановленим законопроєктом вимогам, на підставі звернень книгорозповсюджувачів до Українського інституту книги у встановленому законом порядку. 
Також законопроєктом пропонується передбачити надання громадянам України натуральної допомоги у вигляді сертифіката на придбання книг на визначену законопроєктом суму (0,3 розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб). Такий сертифікат надаватиметься при отриманні свідоцтва про народження, а також при отриманні громадянином України, який досяг 14-річного віку, паспорта громадянина України. Сертифікат зможе бути використаний виключно для придбання книжкових видань державною мовою у розповсюджувача видавничої продукції, що відповідає встановленим законопроєктом вимогам. 
 Видача сертифікатів відбуватиметься з 1 січня 2023 року.
На думку ініціаторів законопроєкту, його ухвалення дасть потужний поштовх зростанню українського книжкового ринку.  Число книгарень за 5 років зросте щонайменше у 4-5 разів – до 800-1000, при цьому мережа книгарень пошириться й на невеликі містечка, покривши всю Україну. Обсяг українського книжкового ринку зросте приблизно втричі, асортимент – удвічі. Книговидання і книгорозповсюдження стане галуззю, в якій можна вести прибутковий бізнес, що сприятиме її подальшому динамічному розвитку.
До проєкту закону надане його фінансово-економічне обґрунтування, тобто наведені розрахунки щодо розміру видатків з Державного бюджету України, необхідних для надання державної субсидії, передбаченої законопроєктом, та надання громадянам України допомоги у вигляді сертифіката на придбання книг. 
Авторами законопроєкту, зокрема, зазначено, що його реалізація не потребуватиме фінансування з державного чи місцевих бюджетів у 2021 та 2022 роках. Розмір видатків державного бюджету в 2023 та наступних роках залежатиме від кількості книгарень, що відповідатимуть встановленим законопроєктом вимогам і подаватимуться на отримання субсидії (здійснені відповідні розрахунки). Так, очікувана сума видатків з державного бюджету на надання субсидій книгарням у 2023 році становитиме від 52 до 86 млн. грн. 
Починаючи з 2023 року, законопроєкт потребуватиме також видатків державного бюджету на надання сертифікатів на придбання книг (здійснені необхідні розрахунки). Зокрема, сума щорічних видатків державного бюджету на сертифікати на придбання книжок при народженні дитини і при досягненні 14-річного віку  в 2023 році становитиме до 470-480 млн. грн. у показниках 2021 року. У подальші роки обсяг цих видатків у перерахунку на прожиткові мінімуми за відповідний рік істотно не зміниться. 
Водночас реалізація положень законопроєкту спричинить створення нових  робочих місць і зростання галузі книговидання і книгорозповсюдження, а відповідно і сплати податків. Зростання мережі книгарень у 4-5 разів спричинить створення щонайменше 5 тисяч нових робочих місць. При місячній заробітній платі 10-15 тисяч гривень ці працівники сплачуватимуть лише ПДФО додатково 108-162 млн. грн. на рік, а ЄСВ – на суму 132-198 млн.грн. на рік. 
На думку авторів законопроєкту, у середньостроковій перспективі збільшення податкових надходжень внаслідок дії положень законопроєкту може перевищити видатки держави на його реалізацію. 
Міністерство культури та інформаційної політики України підтримує цю  законодавчу ініціативу, яка спрямована на розвиток і підтримку книговидавничої галузі, й висловлює до законопроєкту свої пропозиції. Зокрема зазначає, що запропоновані у законопроєкті зміни щодо запровадження державної субсидії сприятимуть збільшенню кількості книгарень, у тому числі у населених пунктах з невеликою чисельністю населення, тим самим зробивши українську книгу доступнішою для читачів, та зростанню українського книжкового ринку.
Водночас, на думку Міністерства культури та інформаційної політики України, механізм надання державної субсидії для відшкодування кваліфікаційних витрат на найм (оренду) нерухомого майна, запропонований у проєкті закону, потребує доопрацювання, зокрема в частині видачі та анулювання свідоцтва, яке підтверджує, що об’єкт оренди використовується розповсюджувачем книговидавничої продукції виключно як спеціалізований магазин для торгівлі книгами.  
У своєму експертному висновку Міністерство фінансів України зазначило, що реалізація положень законопроєкту впливатиме на видаткову частину державного бюджету в частині надання:
державної субсидії для відшкодування кваліфікаційних витрат на найм (оренду) нерухомого майна, що використовується суб’єктом видавничої справи як спеціалізований магазин для торгівлі книгами;
натуральної допомоги у вигляді сертифіката на придбання книг під час отримання свідоцтва про народження, а також паспорта громадянина України при досягненні 14-річного віку. 
Міністерство фінансів України вважає, що проєкт закону потребує доопрацювання в частині визначення джерел покриття видатків відповідно до статті 27 Бюджетного кодексу України.
На думку Української асоціації видавців та книгорозповсюджувачів, положення законопрєкту про надання державної субсидії книгарням, які розповсюджуватимуть книжкову продукцію «виключно державною мовою та мовами корінних народів України та/або офіційними мовами Європейського Союзу», може нівелювати позитивні очікування від його впровадження тих суб’єктів книжкової торгівлі, в яких значну частину асортименту становлять книги іншими мовами, зокрема російською. Представники Асоціації вважають, що упорядкування асортименту таких суб’єктів для отримання державної субсидії може призвести  до втрати ними від 20 до 30 відсотків їхніх обігових коштів, і ця сума перевищуватиме розмір очікуваної субсидії, що може негативно вплинути на фінансовий стан книгарень. 
Уповноважений із захисту державної мови підтримує ухвалення цього законопроєкту і вважає, що запропоновані у ньому механізми підтримки суб’єктів видавничої справи сприятимуть як зростанню українського книжкового ринку загалом, так і розвитку культури читання громадянами України книг українською (державною) мовою, що, у свою чергу, сприятиме як розширенню застосування державної мови у відповідній сфері, так і підвищенню рівня володіння державною мовою громадянами України. 
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України вважає, що, враховуючи мету законопроекту, розширення механізмів підтримки книговидавничої справи видається конструктивним. На їхню думку, деякі норми законопроєкту не повною мірою відповідають принципу правової визначеності, а також проєкт закону містить редакційні й технічні недоліки.  Зауваження Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України можуть бути враховані при доопрацюванні проєкту закону до його розгляду в другому читанні. 
У процесі обговорення народні депутати України – члени Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики висловили пропозиції при доопрацюванні законопроєкту до другого читання, зокрема, вдосконалити механізм надання державної субсидії для відшкодування книгорозповсюджувачам кваліфікаційних витрат на найм (оренду) нерухомого майна, а також врахувати потреби осіб з вадами зору.
Відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України пропозиції до законопроєкту, що надійшли до Комітету, можливо буде в подальшому врахувати під час його підготовки до розгляду в другому читанні. 
За підсумками обговорення та з урахуванням викладеного Комітет  Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України:
[bookmark: _GoBack] включити законопроєкт про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку українського книговидання і книгорозповсюдження (реєстр. № 6287), поданий народним депутатом України М. Потураєвим та іншими народними депутатами України, до порядку денного шостої сесії Верховної Ради України IX скликання;
за результатами розгляду в першому читанні зазначений законопроєкт прийняти за основу з урахуванням пропозицій, висловлених у висновку Комітету.

Співдоповідачем від Комітету визначено заступницю Голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Кравчук Євгенію Михайлівну. 

Додаток: проєкт Постанови Верховної Ради України – 1 арк.
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