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ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до  Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» стосовно додаткових  заходів з протидії загрозам національній безпеці яку становлять деякі категорії іноземців та осіб без громадянства

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
І. Внести такі зміни до Закону України Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012, № 19-20, ст.179):
1. Абзац другий частини першої статі 13 Закону викласти в такій редакції :

«в інтересах забезпечення національної безпеки України;»

2. Абзац третій частини першої статті 13 викласти у такій редакції:

«в інтересах охорони громадського порядку, або боротьби з організованою злочинністю;»

У зв’язку з цим абзаци третій-восьмий вважати абзацами четвертим-дев’ятим.

3. В частині другій статті 13 Закону слова «в абзацах другому, сьомому і восьмому» замінити словами «в абзацах другому, третьому, восьмому і дев'ятому».

4. Частину третю статті 13 Закону викласти в такій редакції:

«3. Рішення про заборону в’їзду в Україну за наявності підстав, зазначених в абзацах другому, дев’ятому частини першої цієї статті строком на десять років, а за наявності інших підстав визначених частиною першою цієї статті строком на три  роки приймається центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері міграції (імміграції та еміграції), у тому числі протидії нелегальній (незаконній) міграції, громадянства, реєстрації фізичних осіб, біженців та інших визначених законодавством категорій мігрантів, Службою безпеки України або органом охорони державного кордону, або уповноваженим підрозділом Національної поліції України. У разі невиконання рішення про заборону в’їзду в Україну прийнятого за наявності підстав, зазначених в абзацах другому, дев’ятому частини першої цієї статті, іноземцям та особам без громадянства забороняється подальший в’їзд в Україну на п’ятнадцять років, а у разі прийняття такого рішення за наявності інших підстав визначених частиною першою цієї статті на десять років, що додається до частини строку заборони в’їзду в Україну, який не сплив до моменту прийняття повторного рішення про заборону в’їзду в Україну.»

II. Прикінцеві та перехідні положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Голова Верховної Ради України
