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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування доходів у вигляді фінансової підтримки майбутніх поколінь»

У проекті шляхом внесення змін до ст. 165 Податкового кодексу України  пропонується не включати до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платників податків - фізичних осіб «дохід у вигляді фінансової підтримки майбутніх поколінь, що виплачується (надається) такому платнику податку відповідно до Закону України «Про систему фінансової підтримки майбутніх поколінь»». 
Метою проекту згідно із пояснювальною запискою до нього є «розширення переліку доходів, які не включаються до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу фізичних осіб» (п. 2). 
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
	Головне управління, розглянувши проект, вважає за доцільне зауважити таке.
1. У проекті пропонуються зміни до однієї статті Податкового кодексу України, що й слід було б відобразити у його назві.
2. Оскільки проект є системно пов’язаним з проектом Закону України 
«Про систему фінансової підтримки майбутніх поколінь» (реєстр. № 6394-1 від 21.12.2021) та похідним від нього, рішення щодо внесеного проекту має прийматись за результатами розгляду проекту реєстр. № 6394-1.
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