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ВИСНОВОК
на проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних внесків до системи економічного паспорта»

У проекті шляхом внесення змін до Бюджетного кодексу України 
(далі – БК) пропонується створити у складі Державного бюджету України Державний фонд майбутніх поколінь (далі – Фонд), кошти якого спрямовуються на накопичення державних внесків на користь учасників Фонду з подальшим інвестуванням активів, а також виплатами учасникам зазначеного Фонду у порядку, визначеному Законом України «Про економічний паспорт». Фонд пропонується формувати за рахунок коштів загального фонду Державного бюджету України в обсязі не менше ніж 5 відсотків доходів цього фонду.
Метою проекту, як зазначено у пояснювальній записці до нього, є «забезпечення фінансування Державного фонду майбутніх поколінь, який створюється у складі Державного бюджету України, та спрямовується на внески в системі економічного паспорта».
Проект на момент підготовки висновку не включений до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2021 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 02.02.2021 № 1165-ІХ.
Головне управління, розглянувши проект, зазначає, що він є системно пов’язаним з проектом Закону України «Про економічний паспорт» 
(реєстр. № 6394-2 від 22.12.2021), яким передбачено створення системи економічного паспорта, та є похідним від нього, у зв’язку з чим, рішення щодо внесеного проекту має прийматись за результатами розгляду проекту 
реєстр. № 6394-2.
Одночасно зауважимо таке.
Видається зайвим припис абз. 2 ч. 3 нової ст. 245 БК, відповідно до якого «при складанні Бюджетної декларації та проекту Державного бюджету України Державний фонд майбутніх поколінь визначається в обсязі не менше 5 відсотків прогнозного обсягу доходів загального фонду проекту Державного бюджету України на відповідний бюджетний період», оскільки він не несе додаткового змістовного навантаження порівняно з абз. 1 вказаної частини, в якому визначено обсяг фінансування Фонду. Вказані ж документи апріорі мають формуватися, виходячи з чинних законодавчих положень.
Закон, проект якого розглядається, за термінами набрання чинності та введення в дію має бути синхронізований з проектом реєстр. № 6394-2.
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