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до проекту Закону України "Про внесення змін до додатка № 3 до Закону України "Про Державний бюджет України на 2021 рік" щодо збільшення видатків на реабілітацію дітей з інвалідністю та підтримку громадських об'єднань осіб з інвалідністю"

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
Народними депутатами внесено на розгляд Парламенту проект Закону про внесення змін до додатку №3 Закону України "Про Державний бюджет України на 2022 рік" щодо збільшення видатків на реабілітацію дітей з інвалідністю (реєстр. № 6511).
Зазначеним законопроектом передбачено:
- збільшити видатки на реабілітацію дітей з інвалідністю на 2022 рік на 710679,4 тис. гривень за рахунок зменшення на таку ж суму видатків, передбачених у Резервному фонді;
- доручення Кабінету Міністрів України передбачати відповідні видатки на  реабілітацію дітей з інвалідністю у проекті державного бюджету на 2023 рік.
Цілком і повністю підтримуючи ідею законопроекту щодо збільшення у Державному бюджеті України на 2022 рік видатків на реабілітацію дітей з інвалідністю, головним розпорядником яких є Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю, пропонується альтернативний проект, яким на доданок передбачається збільшення видатків на підтримку громадських об'єднань осіб з інвалідністю.
Під час розгляду у Верховній Раді України проекту Державного бюджету України на 2022 рік Центральне правління Всеукраїнської організації інвалідів "Українське товариство сліпих" зверталося до народних депутатів та комітетів з проханням передбачити додаткові кошти на фінансову підтримку Українського товариства сліпих (УТОС) та Українського товариства глухих (УТОГ).
Зазначена підтримка є вкрай необхідною у зв’язку з складним фінансово-економічним становищем та загрозою припинення діяльності по всій Україні невиробничої соціально-реабілітаційної структури УТОГ і УТОС, що тягне за собою ліквідацію робочих місць та масового скорочення сотень, а то й тисяч, осіб з інвалідністю, зайнятих в роботі в цих структурах.
Проте, на жаль, така пропозиція не була врахована у Державному бюджеті України.

2. Цілі та завдання прийняття проекту акта 
Цілі та завдання проекту – підвищення рівня соціального захисту дітей з інвалідністю та державної підтримки профільних громадських об'єднань шляхом збільшення видатків на реабілітацію дітей з інвалідністю та закладення видатків на підтримку невиробничої сфери УТОС і УТОГ.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта
На відміну від проекту реєстр. № 6511 в альтернативному законопроекті пропонується:
- збільшити на 43 млн. грн. видатки за бюджетною програмою КПКВК 2507020 "Фінансова підтримка громадських об’єднань осіб з інвалідністю";
- назву зазначеної бюджетної програми викласти у новій редакції – "Фінансова підтримка громадських об’єднань осіб з інвалідністю, у тому числі фінансова підтримка невиробничої сфери Українського товариства сліпих та Українського товариства глухих";
- встановити доручення Кабінету Міністрів України щороку при підготовці проекту закону про Державний бюджет України передбачити збільшення видатків на реабілітацію дітей з інвалідністю та підтримку громадських організацій осіб з інвалідністю у порівнянні з попереднім роком не менше ніж на 15 відсотків.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Бюджетний кодекс України, Закон України "Про Державний бюджет України на 2022 рік".
Прийняття законопроекту не потребує внесення змін до інших законодавчих актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребує збільшення видатків Державного бюджету України, оскільки відповідні видатки пропонується здійснити за рахунок зменшення Резервного фонду.
Тобто проект є збалансованим.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Прийняття законопроекту дозволить забезпечити реабілітаційними послугами усіх дітей з інвалідністю, які їх потребують, а також сприятиме відновленню сталої роботи невиробничої соціально-реабілітаційної структури УТОГ і УТОС та збереженню робочих місць для осіб з інвалідністю.
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