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ПРОПОЗИЦІЇ

до Закону України “Про погашення заборгованості із заробітної 
плати та інших видів грошових виплат”

Прийнятий 20 вересня 2001 року Верховною Радою України Закон України "Про погашення заборгованості із заробітної плати та інших видів грошових виплат” не може бути підписаний з таких підстав.

Частиною другою статті 1 Закону визначено, що погашення заборгованості, яке має здійснюватися за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, однак не передбачено їх видатками на 2001 рік,  повинен завершитися до 1 липня 2002 року.

Ця норма прийнята в редакції, запропонованій Президентом України. Проте слід враховувати, що пропозиція вносилась  на початку серпня поточного року і враховувала як стан заборгованості із заробітної плати, так і можливість на  той час виконання положень статей 7 та 27 Бюджетного кодексу України про необхідність збалансованості бюджетної системи та  про те, що закони України, які впливають на формування доходної та видаткової частини бюджетів, мають бути офіційно оприлюднені до      15 серпня року, що передує плановому. В іншому разі норми відповідних законів застосовуються не раніше початку бюджетного періоду, наступного за плановим.

Однак з моменту внесення цієї пропозиції минуло більш як два місяці і на даний час зазначена норма Закону не відповідає згаданим положення Бюджетного кодексу України.

Як визначено самим Законом, він  врегульовує проблему ліквідації заборгованості з виплати заробітної плати та інших видів грошових виплат працівникам підприємств, установ, організацій усіх форм власності. Тобто, крім заробітної плати, Закон поширюється і на соціальні виплати, що здійснюються за рахунок бюджетних коштів. 

Водночас слід зазначити, що заборгованість із заробітної плати працівникам бюджетної сфери та з інших соціальних виплат з бюджетів усіх рівнів на  1 січня поточного року  становила  1,34 млрд. гривень і на цей час зменшилася лише на 0,6 млрд. гривень. Таким чином, залишок заборгованості становить 0,74 млрд. гривень, з яких 0,72 млрд. гривень – із виплат постраждалим внаслідок Чорнобильської катастрофи. Коштів для погашення цієї заборгованості до кінця поточного року не передбачено.

У проекті ж Закону України “Про Державний бюджет України на 2002 рік” на погашення заборгованості із виплати постраждалим внаслідок Чорнобильської  катастрофи передбачено лише 100 млн. гривень. 

За таких умов погашення до 1 липня 2002 року бюджетної заборгованості із зазначених виплат неможливе. 

Виходячи з наведеного, пропонується привести частину другу статті 1 Закону у відповідність з реальними можливостями бюджету та зазначеними нормами Бюджетного кодексу України.

Статтею 6 Закону передбачено дозволити суб’єктам господарювання - боржникам спрямовувати на погашення заборгованості грошові надходження за результатами господарювання в першочерговому порядку.

Прийняття такої норми, враховуючи досить значну суму  заборгованості з виплати заробітної плати у виробничій сфері, яка за  станом на вересень цього року становила понад 3,3 млрд. гривень, істотно вплине на ситуацію з розрахунками суб’єктів господарювання з бюджетами та державними цільовими фондами, спричинить додаткове зростання податкової недоїмки, призведе до невиконання показників бюджету поточного року.

Це, в свою чергу,  ще більше погіршить ситуацію з виплатою заробітної плати працівникам бюджетної сфери і ускладнить виконання норми частини другої статті 1 цього Закону, адже саме за рахунок надходжень від податків та зборів (обов’язкових платежів) до бюджету формуються видатки на ці цілі.

До того ж норма статті 6 Закону також суперечить наведеним вище положенням Бюджетного кодексу України. Не відповідає вона і положенням Бюджетного кодексу України, якими встановлено, що закони України, які впливають на доходну або видаткову частини бюджету, мають супроводжуватись відповідними пропозиціями про видатки, які належить скоротити, або додаткові доходи для покриття збільшення видатків, а жодна із змін не повинна призвести до збільшення державного боргу і державних гарантій, розмір яких установлено законом про Державний бюджет України. 

У зв’язку з цим  пропонується статтю 6 виключити.

Враховуючи наведене, Закон України "Про погашення заборгованості із заробітної плати та інших видів грошових виплат” повертається до Верховної Ради України для повторного розгляду.

Президент України                                                    Л.КУЧМА

