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В порядку законодавчої ініціативи (стаття 93 Конституції України) вношу на розгляд Верховної Ради України проект Закону України “Про внесення змін до “Кодексу законів про працю України” на заміну раніше поданого (реєстраційний № 6340 від 15.01.2001 р.)

Проект Закону України “Про внесення змін до “Кодексу законів про працю України”, Порівняльна таблиця та Пояснювальна записка додаються.

У проекті Закону враховані всі зауваження та пропозиції Федерації професійних спілок України (за № 07-20-139 від 30.01.2001), Кабінету Міністрів України (за № 26-309/4 від 5.02.2001 р.) та Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та праці від 15.02.2001 р.

Введення в дію цього Закону додаткових економічних витрат не передбачає.

Народний депутат України

(в. о. № 53)
В. М. Моісеєнко

Пояснювальна записка

до проекту Закону України

“Про внесення змін до “Кодексу законів про працю України”

(Глава XV  в редакції Закону № 2134-12 від 18.02.92 р.)

Даним законопроектом пропонується змінити статтю № 225 “Строки звернення до комісії по трудових спорах та порядок прийняття заяв працівника” та статтю № 233 “Строки звернення до районного (міського) суду за вирішенням трудових спорів” “Кодексу законів про працю України” на основі чисельних звернень громадян, керівників організацій та органів місцевого самоврядування.

Враховуючи, що в останні роки суб’єкти господарювання всіх форм власності хронічно порушують “Кодекс законів про працю України”, зокрема затримують своєчасну виплату заробітної плати іноді строком до 6-ти років, вводять в оману робітників обіцянками погасити заборгованість, проект вноситься з метою матеріальної підтримки працівників, яким підприємства, установи чи організації, в яких вони працюють, затримують виплату їх заробітної плати, чим порушують, перш за все ст. 41 Конституції України та ч. 2 ст. 97, ст. 103, ст. 115 Кодексу законів про працю України.

У преамбулі Глави XV Кодексу закону про працю України говориться: “Кодекс законів про працю України визначає правові засади і гарантії здійснення громадянами України права розпоряджатися своїми здібностями до продуктивної і творчої праці”.

Сьогодні, у тій скрутній ситуації, коли люди не отримують свою заробітну плату роками, сподіваючись на законодавство рідної країни і, за звичаєм, довірливо відносячись до обіцянок керівництва, вони врешті-решт звертаються до суду для захисту своїх прав. Але за той час, коли робітникові не виплачували заробітної плати, керівництво безпідставно в односторонньому порядку, не інформуючи про це робітника, знижує тарифні оклади, табелює робітника по 1-2 дні на місяць, не залежно від відпрацьованого часу, заднім числом знімає вже нараховані гроші, ніяк це не мотивуючи… З’ясовуються ці факти, за звичай, тільки після судових запитів. Але тут на захист шахрая-власника або уповноваженого ним органу стають статті № 225 та № 233 КЗпП, які говорить про те, що “Працівник може звернутися з заявою або до комісії по трудових спорах (ст. 225), або безпосередньо до суду (ст. 233) про вирішення трудового спору в тримісячний строк з дня, коли він дізнався або повинен був дізнатися про порушення свого права”. Таким чином повне свавілля власника або уповноваженого ним органу приводить до абсурдної ситуації, коли кожного громадянина можуть без наказано пограбувати, а чинне законодавство це підтримає.

Тому вважаю за потрібне привести діючу редакцію “Кодексу законів про працю” до реалій нашого теперішнього життя і вилучити термін звертання до суду для вирішення трудового спору коли мова йде про затримку виплати або безпідставного зменшення заробітної плати працівників на підприємствах, установах чи організаціях любих форм власності.

Всі зауваження та пропозиції Кабінету Міністрів України, Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та праці і Федерації професійних спілок України були узагальнені І. М. Єфановою. 

Народний депутат України

(в. о. № 53)
В. М. Моісеєнко


Проект

вноситься народним

депутатом України

Моісеєнком В. М. (в. о. № 53)

(на заміну реєстр. № 6340
від 15.01.2001 р.)



Закон України

Про внесення змін до

“Кодексу законів про працю України”

Верховна Рада України постановляє: 

внести до “Кодексу законів про працю України” такі зміни:

1. Доповнити статтю № 225 “Строки звернення до комісії по трудових спорах та порядок прийняття заяв працівника” частиною третьою в редакції: “У разі порушення суб’єктами господарювання всіх форм власності питань про виплату належної працівникові заробітної плати, він може звернутися до комісії по трудових спорах без обмеження будь-яким строком.”

 Частину третю статті вважати, відповідно, частиною четвертою.

2. Замінити назву статті № 233 “Строки звернення до районного (міського) суду за вирішенням трудових спорів” назвою  “Строки звернення до суду за вирішенням трудових спорів”, вилучивши з найменування статті слова “районного (міського)”

Доповнити статтю 233 “Строки звернення до суду за вирішенням трудових спорів” частиною другою в редакції: “У разі порушення суб’єктами господарювання всіх форм власності питань про виплату належної працівникові заробітної плати, він може звернутися до суду без обмеження будь-яким строком.”

Замінити у частині третій слово “другою” словом “третьою”.

Частини другу та третю статті вважати, відповідно, частинами третьою та четвертою.

Президент України
Л. Д. Кучма

